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lre Année. B Paris, 15 Juin 1840. *. N° 1. 

BUREAU 
A PARIS , 

Rue Si-Benoît, 8. 

6 fr. PAR AN 
A PARIS . 

7fr dans les dép*’. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 

ou 

Journal général irco (Sraourco, Cityograptyieo, 
CARTES GÉOGRAPHIQUES ET PLANS, 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Aucun dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient, ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lilhographies etc. , pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , « un emprisonnement d'un mois à un art , et à une 
amende.de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeur 
eu l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 
MM. les Éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 
La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur , L. largeur ou longueur en centimètres). 

(ümuntves. 
ILLUSTRATIONS. 

1. CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE , illustrée par 96 gravures sur acier, exécutées par 
les premiers artistes de Londres. Texte par Léon Galibert, Livraisons 1 il 47. — Paris, 
Fisher fils et Ce., 20, quai de l’École. Prix 60 fr. 

L’Ouvrage se composera de 48 livraisons. 
2. La MÉDITERRANÉE illustrée et gravée d’après nature, comprenant la Sicile, les côtes de 

Barbarie, la Calabre, Gibraltar, Malle, les lies Ioniennes, avec texte français. Livraisons 
1 à 15, de 4 planches chacune et de 8 pages de texte. —Paris, Fisher f is et Ce, So, quai de 
l’Ecole. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

Il y aura 20 livraisons ; il en paraît une tous les 15 jours. 
3. La SAINTE-BIBLE (grande édition de luxe) l’ancien et le nouveau Testament pour l’Eglise 

catholique, ornée de 40 superbes gravures et d’une carte géographique de la Palestine. 
Traduction de Sacy, revue et corrigée sur les textes originaux, par M. l’abbé Jager. 
Livraisons 1 à 14* — Paris, l'Institut bibliographique pour la France. Chaque livraison 
d’une planche avec texte imprimé par Firmin Didot, 3 fr. 50 c. 

Les 1500 premiers souscripteurs seront reconnus fondateurs de cette entreprise, et rece¬ 
vront gratis avec la dernière livraison, la Transfiguration de Notre Seigneur au Mont' 
Thabor. planche de grande dimension du prix de 40 fr., gravée sur acier par Kininger. 
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4. TRAITÉ DE L’ART DE LA CHARPENTE, plans, coupes et élévalions de diverses productions 
exécutées tant en France que dans les pays étrangers, publié par J. Ch. Krafft, architecte, 
mis en ordre et augmenté de 40 planches par Thiollet, architecte, etc. 3e édition, 2 
volumes in-f° de 260 planches au trait avec texte.—Paris, Batice aîné, 271, rue 
Saint-Denis. 150 fr. 

SUJETS DIVERS. 

5. ATLAS DES MONNAIES ROYALES DE FRANCE, par G. Combrouse. lre série 27 avec litres gravés 
et tnle in-4°. —Paris, l'Auteur, 70, rue Contrescape-Saint-Antoine. 30 fr. 

Il y aura 100 planches. 

6. Le DÉCAMERON, gravé à la manière noire par Gérard, d’après Winterhalter (L. 81, c., 
H. 59 c.).—L'avis, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. Avant la lettre 120 fr.; 
avec la lettre GO fr. 

Cette planche aura un pendant intitulé : le Dolce Farniente. 

7. La ESMERALDA, gravée par Jazet, d’après Steuben. (LI. 60 c., L. 46 c.).-—Paris, Jazet 
et Fibert, 7, rue de Lancry. 20 fr. ; avant la lettre 40 fr. 

Sujet tiré de la Notre-Dame de Paris, par Victor Hugo. Il y a eu douze épreuves tirées 
avant toutes lettres. 

Les Éditeurs se proposeut de publier un pendant qui paraîtra dans six mois. 

8. PORTRAIT DE M. LE COMTE MOLE, gravé au burin par Calamatta, d’après Ingres, im¬ 
primé par Chardon aîné et Aze. (H. 36 c. -y, L. 28 c.).—Paris, Bittner et Goupil, boule¬ 
vard Montmartre, 15. Avant la lettre 40 fr. ; après la lettre 20 fr. 

Ce portrait fait pendant à celui de M. Guizot, d’après Paul de Laroche. 

fitl)ogvapl)icG. 
ILLUSTRATIONS. 

9. ALBUM DU SALON DE 1840, collection des principaux ouvrages de peinture, sculpture, 
architecture, aquarelles, gravures, litographies, exposés au Louvre, reproduits par les 
artistes eux-mêmes ou sous leur direction, par MM. Adolphe, L. Noël, YV. Wyld, etc., 
avec une préface par le baron Taylor, texte par J. Robert, 17e et 18e livraisons, 4 
planches ; 1° Vue prise sur le grand canal à Venise, par Wyld ; 2° Justice de Trajan, par 
Chalamel ; 3° Le duc de Glocester et les Enfants d’Edouard, par O. Morvillers ; 4° Le port 
deMarseille, par E. Cicéri.-—Paris, au bureau delà France littéraire, 4, rue de l’Abbaye. 
Chaque livraison, papier blanc 2 fr.; papier de Chine 3 fr. 

L’ouvrage formera 21 livraisons. Chaque sujet détaché se vend 1 fr. 50 c. 

10. ALBUM RELIGIEUX, par Carot, 36 sujets in-8°. •— Paris, Janet, 59, rue de Vaugirard. 
4 fr. 50 c. 

11. ALBUM RELIGIEUX, prières de l’enfance en images, par J. Carot, 36 sujets divers. — 
Paris, Janet, 59, rue de Vaugirard. 4 fr. 50 c. 

12. PARIS ET SES ENVIRONS reproduits par le daguerréotype.—Paris, ses églises, ses pa¬ 
lais , etc. Ses environs les plus beaux et les plus pittoresques, tels que Versailles, Saint- 
Germain, Saint-Cloud, Meudon, Vincennes, etc. 52e vue avec texte explicatif. — Paris, 
Aubert, galerie Véro-Dodat. Chaque livr. pour Paris 25 c., pour les départements 30 c. 

Il y aura 60 vues et 60 textes explicatifs et historiques, formant 2 vol. 

13. SYLLABAIRE illustré et mis en jeu , par II. Daru, auteur de la grammaire illustrée el 
mise en jeu. Imprimerie de Castille.—Paris, ! 'Auteur, 33 , rue Mauconseil. En noir 1 fr. 
50 c. ; en coitleur 2 fr. 50 c. 

SUJETS DIVERS. 

14. AVE-MARI A, orné avec médaillons sur grand Jésus. — Paris, Caries, imprimeur li¬ 
thographe, 12, rue J.-J. Rousseau. 5 fr. 

15. Les BORDS DU RHIN, de sa source à sou embouchure, dessinés par Chapuy, et lith. Ja- 
cottel, ligures par Bayot. Nos 39, Bingen, vue prise des ruines de Klopp; 41, Sonneck; 
43, Schomberg; 45, Caub et Guttenfels ; 47, Saint-Goar-Lausin, Saint-Goar et Rheinfel- 
den; 54, Rheineck (1.. 26 c., II. 19 c.).—Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque 
planche en noir 1 fr.; en couleurs fr. 

La collection sc composera de 60 planches. 
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IG. Le ROUQUET, n° 19, les Fiancés, composé par J. David, lithographié par A David.— 
Paris, Jcannin, 20, place du Louvre. En noir 50 c. ; en couleur 2 fr. 

La collection se composera de 24 planches. 

17. Le CAFÉ, dessiné et lithographié par A. de Lemud. Imprimerie de Lemercier et 
Bénard (H. 34 c. L. 25 c.}.—Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. En noir 
4 fr.; en couleur 8 fr. 

Cette planche fait pendant à celle annoncée sous le n° 41. 

18. La CÈNE, lithographiée par Auguste Turgis, d’après Léonard de Vinci ( L. 75 c. II. 
52 c.). Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paris, veuve Turgis, 16, rue Saint Jacques. 
En noir 10 fr.; en couleur 20 fr. 

19. COLLECTION DE SIX BEAUX PANIERS, corbeilles, vases de fleurs et coupes de fruits, par 
Pascal, sur demi-grand colombier.— Paris, Clément, quai Voltaire. En noir 3 fr.; en cou¬ 
leur 6 fr, 

20. COMBAT DE TAN-EL-SALMED, le 12 mars 1480 (Afrique), lithographié par Bayot, d’aprèsv 
le dessin de Z. Gengenbre. Imprimerie de Lemercier et Bénard (L. 51 c. H. 35 c).—Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquetonne. 5. fr. 

Cette planche fait pendant à celle du même artiste publiée sous le titre de Mazagran. 

21. COURS PROGRESSIF DE FLEURS, à l’usage des écoles, par Boussenot. Un cahier de 15 
planches avec litre et couverture. Imprimerie de Eourquemin.—Paris, Dcro-Becker, 15, 
marché Saint-Honoré. 4 fr, 

22. COUSIS ET COUSINE, par L. Noël, d’après Grenier, sur £ de Jésus.—Paris, Jcannin, 20, 
place du Louvre. Papier de Chine. 6 fr. 

Cette planche fait pendant à Frèie et Sœur, du même prix. 
23. ÉTUDE ACADÉMIQUE, n° 25, lithographiée par Julien, d’après Le Sueur. — Paris, Au* 

tert. Chaque N" 1 fr. 20 c, 
24. ÉTUDES DE MARINES dessinées et lithographiées par F. Perrot: 1° Combat engagé entre 

deux vaisseaux anglais et deux frégates des Etat-Unis d’Amérique ; 2° Le vaisseau le Ven¬ 
geur au combat du 13 prairial (,11. 31 c. L. 45 c. ). — Paris, F. Delarue, 10, place dn 
Louvre. Chaque planche 1 fr. 50 c.; en couleur 4 fr, 

La collection se composera de 32 planches. 
25. ÉTUDES VARIÉES, par V. Lefranc. Planche 1 5 15. Imprimerie de Becquet. — Paris, 

veuve Turgis, 16, rue S,-Jacques, et à Marseille, Briston, place Royale. Chaque pl. 60 c. 

26. FANTAISIES d’après J. David et Leprince, lithographiées par Levilly, n°, 8, 2 pl. 1° 
le Philtre; 2e le Petit Jaloux, imprimerie de Lemercier et Bénard (H. 15cent. L. 12 c.). 
— Paris, Desmaiscns Cabasson, 15, quai Voltaire. En noir 1 fr.; color. 3 fr. 

27. LEÇONS DE PAYSAGES, dessinées et lithographiées par Girard, formant un cours complet 
comprenant depuis les premiers éléments de ce genre jusqu’aux règles de la composition, 
avec un traité de perspective et un texte explicatif. Nu 49 , Chaumière ; 50, Une fontaine ; 
51, Un pont en Auvergne; 52, Eglise Saint-Pierre à Caen; 53, Village de Sassenage eu 
Dauphiné; 54, Montagne des Alpes. — Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque 
planche, 60 c. ; celles à teintes, impressions doubles, 1 fr. 30 c. 

L’ouvrage sera composé de 72 dessins et de plusieurs feuilles de texte qui seront 
délivrées aux souscripteurs avec la dernière livraison. Chaque livraison de C planches 3 fr. 
60 c. ; l’ouvrage complet 43 fr. 20 c. 

28. Le MARIAGE DE LA VIERGE MARIE, lithographié par Regnier, d’après le tableau original de 
Raphaël dans le Brera à Milan (II. 38 c. L. 30 c.).'—L’aris*, Sinneft, 15 , Grand’rue Verte. 
V. Delarue, 10, place du Louvre. 3 fr. 

29. MUSÉE GI1RÉTIEN, n° 45. La Vierge au linge, lilhogr. par J. Prat, d’après Raphaël. — 
Paris, Jeannin. 1 fr.; en couleur 3 fr. 

30. MUSÉE DE L’AMATEUR, n° 94. Le chien blessé, lithographié par Lafosse, d’après 
Browne. Imprimerie de Lemercier et Renard.—Paris, Jcannin. 1 fr. ; en couleur 3 fr. 

31. NAPOLÉON entouré des personnages illustres qui Pont combattu, lithographié par 
Marin-Lavigne, d’après V. Adam (H. 53 cent. L. 75 c. ).—Paris, Jcannin , 20, place du 
Louvre. Papier de Chine 30 fr. 

32. Le PASSE-TEMPS DES SALONS, n° 354,1e Prélude, par Soulange-Teissier, d’après J. Le- 
curieux. Imprimerie de Lemercier et Bénard (H. 24 cent. L. 19 c.),— Paris, Dcsmaisom- 
Cabasson, 15, quai Voltaire. Chaque sujet en noir 1 fr. ; en couleur 3 fr. 
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33. PORTRAITS DE FANTAISIE, avec titres français, espagnols et italiens. La Blanchisseuse, 
la Belle repasseuse, sur J- de colombier.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le 100 en 
noir 15 fr. ; en couleur 30 fr. 

Ces portraits sont ornés d’un petit sujet dessiné sur la môme feuille. 

34. PORTRAITS DE FANTAISIE, Thérèse, Joséphine. — Paris, Augustoni Uonato et Cr. Le 
100 en noir \ 5 fr. ; en couleur 30 fr. 

35. SEIZE CHATEAUX DE FRANCE, avec litres en français et en anglais. Imprimerie de Castille. 
—Paris, Désassorti-, passage des Panoramas. En noir 2 fr.; en couleur 3 fr, 

36. SELIM SURPRIS PAR GIAFFIR ( litre français et espagnol), lithographié par Llanla, d’après 
E. Charpentier. Imprimerie de Lemercier et Bénard (L. 45 cent. H. 34 c.). — Paris, V. 
Delarue , 10, place du Louvre. Papier blanc 6 fr,; papier de Chine 8 fr. 

Ce sujet, tiré de Lord Byron, fait le pendant du n° 43. 

37. SUJETS RELIGIEUX (titres français , italien et allemand), avec encadrement de (leurs, sur 
•i de colombier. Jésus expire sur la croix; Sacré-Cœur de Jésus, Sacié-Cœur de Marie. 
—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le 100 en noir 15 fr.; en couleur 30 fr. 

38. Le TOCSIN DES NAUFRAGES (litres français, allemand et anglais), lithographié par 
J. Fay, d’après Rudolpf Jordan. Imprimerie de Lemercier et Bénard (L. 63 cent. H. 44 c.). 
—Paris, Jeannin, Frankfurt et M> Heransgegeben Von F. C. Vogel. 8 fr. 

Le tableau original se trouve dans la galerie de Monna , le sénateur Jénish, à Ham¬ 
bourg. Les éditeurs font exécuter un pendant. 

39. La TOUR DE NESLE , sujet historique, 4 planches sur de colombier.—Paris, bordereau. 
Le 100 en noir 15 fr. ; en couleur 30 fr. 

40. TOUTES SORTES DE CHOSES, par V. Adam. 16 sujets sur la feuille animaux divers, nos 1, 
2 , 3, 4 (L. 61 cent. II. 45 c.). Imprimerie de Lemercier et Bénard.— Paris, J. B alla et F. 
Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 3 fr.; en couleur 6 fr. 

La collection se compose de 12 planches d’animaux et de voitures. 

41. Le VIN, dessiné et lithographié par A. de Lemud. Imprimerie de Lemercier et 
Bénard (II. 34 cent. L. 25 c.).—Paris, Riltner et Goupil. En noir 4 fr*, en couleur 8_fr. 

Voir le n° 35. 

42. VOYAGE DANS LA RUSSIE MÉRIDIONALE ET LA CRIMÉE, par la Hongrie, la Vaiachie et la 
Moldavie exécuté en 1837, sous la direction de M. A. de Demidoff, par MM. Sainson, 
Le Play, Huot, etc., ouvrage composé de 80 planches dessinées d’après nature et litho¬ 
graphiées par Raffet ; 7e livraison , imprimée sur papier de Chine formai demi-Jésus.—La 
Crimée, lre partie ; n° 31, Fontaine de Mariah, palais des Khans; n° 32, Portail de son 
excellence le comte Michel de VoronzoIT; n° 33, Château du comte de Voronzoff; n° 34, 
Halte d’un convoi militaire russe; n° 35 , Vue de la ville et de la baie de Yalta; n° 36, 
Famille tartare en voyage, près Yalta. Imprimerie d’Aug. Bry.—Paris, Gihaut frères, 
5, boulevard des Italiens. Chaque livraison 12 fr. 

La Crimée se composera de 40 planches. 

43. ZULEIKA OFFRANT UNE ROSE A SELIM (titre français et espagnol), lithographié par 
Regnier, d’aprèsE. Charpentier. Imprimerie de Lemercier et Bénard (H. 34 cent. L. 45 c.). 
—Paris, / . Delarue , 10 , place du Louvre. Papier blanc 6 fr.; papier de Chine 8 fr. 

Ce sujet, tiré de Lord Byron, fait le pendant du n° 36. 
L’Editeur fait exécuter 4 autres pl. de même dimension, qui feront pendant. 

CARICATURES, ETC. 

44- Les ENFANTS TERRIBLES, n° 11, par Gavarni. Après dîner, Maman, n’est-ce pas? (J’ai 
été bien sage ) nous irons chez mon bon ami. —Paris, Aubert. 50 c.; en couleur 60 c. 

45. Les GENS SANS FAÇON, n° 2. Voilà, mon cher M. Bidault, quelques commissions pour 
Paris, etc.—Paris, Aubert. 50 c.; en couleur 60 c. 

46. HISTOIRE DE M. JOBART, par Çham. Cahier de 40 pi.— Paris, Aubert, galerie Véro- 
Dodul. 6 fr. 

47. MACÉDOINE, 11“ 6 , par Plaltel.—Paris, Aubert. En noir 50 c.; en couleur 60 c. 
48. Les PLAISIRS CHAMPÊTRES, n“ 3, par Gavarni. — Paris, Danger, 16, rue du Croissant. 

Eu noir 50 c., en couleur 60 c. 

49. PROVERBES DE FAMILLE, n° 1, par H. D. oncle et neveu ; 11 faut semer pour recueillir. 
■—Taris, Aubert. 50 c.; en couleur 60 c. 
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50. SENTIMENTS ET PASSIONS, n° 1, par H. D. Pauvre jeune homme, etc., n° 2. Un dernier 
bain. — Paris, Aubert. 50 c.; colorié 60 c. 

51. SOUVENIRS GROTESQUES, nos 1, 2 et 3. —Paris, Dupin et C', passage Colbert. 

Cartes et plans. 
GRAVURES. 

52. CARTE DU BASSIN DU DANUBE, pour servir à l’intelligence du Voyage en Hongrie et eu 
Valachie, parM. E. Thouvenel (H. 66 c., L. 45 c.).— Paris, A. Bertrand, 

55. CARTE DE U NAVIGATION A LA VAPEUR DANS LE BASSIN DE LA MER MÉDITERRANÉE, présentant 
les lignes régulièrement desservies par les bâtiments français, anglais, allemands, espa¬ 
gnols, italiens, russes et grecs, indiquant aussi les époques de départ et d’arrivée, la 
longueur des trajets et leur durée moyenne, par Ch. Picquet. 1 feuille jésus , portant de 
cadre (H. 32 c. sur L. 52 c.)—Paris, Picquet, géographe du roi, 17 , quai Conti. 2 fr. 

54. NOUVEAU PLAN DE LA VILLE DE PARIS, ou guide du voyageur dans cette capitale, divisé en 
12 arrondissements et 48 quartiers, avec tous les édifices publics, la nomenclature des rues 
par ordre alphabétique, et une petite carte des environs de Paris (L. 90c. H. 60 c.).—Paris, 
Leroi, 24, place Saint-Germain-l’Auxerrois. 

55. TABLEAU D’ASSEMBLAGE des feuilles de la carte topographique de la France, rédigé et gra¬ 
vé au dépôt de la guerre, à l’échelle de un qualre-vingt-millième, sous la direction de M. le 
lieutenant-général Pelet, dressée par Ch. Picquet (H. 32 c., L. 34 c.). —Paris, Picquet, 
géographe du roi, 17, quai Conti. 2 fr. 

56. TABLEAU DE GÉOMÉTRIE PRATIQUE à l’usage des artistes et des industriels, par A.-M. Perrot, 
ingénieur géographe (L. 59 c., H, 43). — Paris, Ilocquart, rue Saint-Jacques. En noir 
75 c.; en couleur 1 fr. 

57. TURQUIE D’ASIE, PERSE ET ARABIE (H. 24 c., L. 19 c.). —Paris, Binet, 34, rue Aubry-le- 
Boucher. 

LITHOGRAPHIES. 

58. CARTE D’UNE PARTIE DES DÉPARTEMENTS DE LA GIRONDE ET DES LANDES. (Echelle de 30 mille 
mètres. ) 

Celle carte fait partie d’un ouvrage intitulé : Voyage dans les landes de Gascogne, et rap¬ 
port sur la colonne d’Arcachon, par M. le baron de Morlemart de Boisse. 

59. CARTE DU THÉÂTRE DE LA GUERRE dans la province d’Alger, rédigée principalement d’après 
les travaux de M. le commandant Saint-Hypolyte, par J. Blumenthal, gravée sur pierre 
par Schreiber (L. 30 c., H. 24 c.). —Paris, VAuteur, 7, rue de Verneuil. 

60. CARTE indiquant le tracé du canal qui doit rattacher les houillières deSarrebruck au 
canal de la Marne au Rhin, suivant le projet appuyé par la chambre consultative de Nancy 
(H. 28 c., L. 36 c.).—Nancy, Digout, 47, rue Saint-Dizier. 

61. PLAN DE LA BATAILLE DE NEZIB livrée entre les Turcs et les Egyptiens, le 24 juin 1839 
(L. 34c., H. 22 c.). 

Ce pian fait partie du Spectateur militaire. 

62. PLAN DU FORT ou réduit de Mazagran (H. 18 c., L. 21 c.). 
Ce plan fait partie du Spectateur militaire. 

63. TOPOGRAPHIE DES VALLÉES DE LICENZA ET DE TIVOLI, pour les recherches sur remplacement 
delà villa d’Horace, dessinée par J. Blumenthal, gravée sur pierre par Schreiber, propriété 
de Briseteau (L. 22 c., H. 18 c.). 

Celle carte fait partie de l’Histoire d’Horace, par M. le baron Walckenaer. 

^publications à l’étranger. 
GRAVURES. ’ 

—^64. CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE. — London, Fisher ton et C', 38, Newgate-Street. 
même maison. Voir le N° 1. 

^ £J667FïN|TAISIES ET RÉALITÉS, Six dessins composés, gravés et commentés par Maurice Retzsch. 
—LeuvfiX, E, Fteisclier. 
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66. HISTORIC ILLUSTRATIONS OFTHE BIBLE, principally afler the old masters, engraved on Steel 
jn the best manner. Part 1, in-4° containing, 1° he smote tlie rock twice, etc., by Poussin ; 
2° and the king said, Divide tlie living child in two, by Rubens; 3° they fund him in Ilia 
Temple , sitting in the midst of the doclors, by Houbracken. — Fishtr son, et Ce, 38, 
Newgate-Streel, London and ; quai de l’École, à Paris. Part one price 2 s. 

A part, containing three engravings, will beissued on Ist ofeach month , accompagnied 
with extracts from the bible, etc, 

67. La MÉDITERRANÉE illustrée et gravée d’après nature, etc,—London, Fisher son and C*. 
Voir le n° 2. 

68. RETZSCH’S OUTLINES TO SCUAKSPEAR. King Lear. Thirteen plates. In-4° (texte anglais et 
allemand). —Leipsic, E, Fleisclier, 626, Newmarket. London, Black et Armstrong, 2, 
Tavistock Street. 

69. AN INTENDED SERIES OF ORIGINAL STUDIES OF ANIMAIS. By Mr. Thos. Landseer. Part 1, Im¬ 
périal 4°.—London, Uobbs and 6’*, 134, Fleet Street. 

70. La BELLE DU DOMINIOUIN, gravée par Wildfield, d'aprèsDominiquin (H. 8pouces, L. 
6 y.).—Paris, Weilli et Hauser; 18 fr. 

71. La CÈNE , gravée par Wagner, d’après Léonard de Vinci (H. 16 p., L. 33.).—Paris, 
JVeilh et Hauser ; 60 fr. 

72. La CENA DI LEONARDO DU VINCI, gravée au burin par Fried. Wagner (H. 89 c., II. 42 y.). 

— Paris, l'Institut bibliographique pour ta France, 31, rue de Seine-Saint-Germain. 

73. GENEVIEVE DE BRABANT, gravée par Felsing, d’après Sleinbreck.—Paris, FFcilh cl Hau¬ 
ser. 25 francs. 

74. La SAINTE FAMILLE, gravée au burin par Felsing, d’après Overbeck.'—Paris, l'Institut 
bibliographique pour ta France, 31, rue de Seine. Avant la lettre, papier de Chine 200 fr.; 
avant la lettre, papier blanc 120 fr. Lettre ouverte 100 fr.; avec la lettre 60 fr. 

75. La VIERGE AVEC L’ENFANT JÉSUS ET SAINT JEAN-BAPTISTE, gravée par Felsing, d’après Bou- 
bek (H. 20 p., L. 14*)*—Paris, IVeitli et Hauser ; 60 fr. 

CARTES GÉOGRAPHIQUES. 

76. MIPS OF THE SOCIETY FOR THE DIFFUSION OF USEFUL KNONVLEDGE. N“ 83, Ilaly, general map, and 
ancien Africa. N° 84, lhelslands in the pacifie, in two maps.—London, Lincoln’s Inufiehls. 

Sujets sur le point ite paraître 
A PARIS. 

ARRESTATION DU MARQUIS DE CRESPIÈRE, SOUS RICHELIEU , gravée à la manière noire, par Koenig, 
d’après A. Johannot (H. 21 p., L. 36 c.).—Paris, Bittner et Goupil. 80 fr. 

Cette planche fait pendant à la Captivité de François Ier, qui paraîtra dans le courant de 
juillet prochain avec celui-ci. 

Le CAMP DE NVALLENSTEIN, de Schiller. 15 planches avec litre, par Lœillot.—Paris, Bittner 
et Goupil. 30 fr. 

La BATTUE AUX LOUPS, gravée à la manière noire , par Chollet, d’après Duval-Lecamus 
(Grand monde.) — Paris, Jcannin , 20, Place du Louvre. 30 fr. 

Cette planche fait pendant à la Halle de chasse. 

CAPTIVITÉ DE FRANÇOIS Ier A MADRID, gravée à la manière noire, par Kœnig , d’après A. 
Johannot (H. 21 p., L. 36). —Paris, Bittner et Goupil. 80 fr. 

Fait pendant à la planche intitulée : Arrestation du marquis de Crespière, sous Richelieu. 

Le CHIEN MALADE, gravé à la manière noire, par Chollet, d’après Grenier (grand colom¬ 
bier).— Paris, Jcannin. 15 fr. 

Cette planche aura pour pendant : les Petits Maraudeurs. 

Le DOLCE FAR NIE.NTE , gravé au burin par Girard, d’après Winterhalter (22 p. sur 30). 
— Paris, Bittner et Goupil, 60 fr. 

Fait pendant au n° 6. 
L’ENFANT TROUVÉ, gravé ù la manière noire par Maile, d’après Grenier ( grand colombier). 

— Paris, Jcannin, 25 fr. 
I^’éditeur fera graver un pendant par le même artiste. 
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FRANÇOIS Ier AU LIT DE MORT, de Léonard de Vinci, gravé par Richomme, d’après Ingres. 
40 francs. 

Celte planche fait pendant à Henri IV, du même auteur. 

JACOB CHOISIT RACIIEL POUR ÉPOUSE, gravée à la manière noire (21 pouces sur 20 et demi). 
— Paris, Garnier, 7, rue des Maçons-Sorbonne. 

Celte planche fait suite à Rébecca et Judith, de Jazet. 

JEAN! GRAY, gravée par Mercuri, d’après P. Delaroche. 

JEUNE FILLE L’ITALIE, gravée ü la manière noire (13 p. sur 10 p.).—Paris, Garnier. 

JEUNE FILLE DE LEMNOS, gravée h la manière noire (13 p. sur 10 p.). — Paris, Garnier. 
Celle planche fait pendant à celle de Jeune fille d’Italie. 

Le MASQUE DE NAPOLÉON, d’après le plâtre moulé sur nature, gravé au burin par Calamalta 
(IL 13 p., L. 10 p.).— Paris, Hiltner et Goupil. 10 fiy; avant la lettre 20 fr. 

Celle planche paraîtra le jour de la translation des cendres de l’empereur. 
A L’ÉTRANGER. 

La DESCENTE DE CROIX, gravée par Toschi, d’après Daniel Vollerçc (II. 27 p., L. 18 p.).— 
Manheim, Artaria et Fontaine. 120 fr. 

Cette planche fait pendant au Spasimo du même artiste. 

The HIGIILAND DROVERS (Scènes des montagnes d’Ecosse) , gravées par Watts et Taylor, 
d’après Landseer (H. 18p., L. 27p.).—London, Hodgson and Graves. 

Le JUGEMENT DERNIER, d’après Cornélius. Grand format. Se grave en Allemagne. 
Nous ferons prochainement connaître le nom de l’artiste graveur. 

PICTURESQUE SKETCHES IN BELGIUM AND GERMANY, by L. Hagbe, esq. 25. Subjecti in-f. drawn 
on lhe stone by Mr. Haghe own hand from his original highîy finished sketches.—London, 
Hodgson and Graves, G, Pall mal!.—Paris, TVcith et Ilauser, 11, boulevard des Italiens. 
Price 120 fr.; copies colored 240. 

The ROYAL CORTEGE in Windsor Part. (La reine et le prince Albert avec leur suite à cheval. ) 
Gravé en mezzotinto, par Bromley, d’après Davis. 

^Annonces à 50 c. lu ligne. 
M. ROSSELIN, Marchand d’estampes et Editeur, 21, quai Voltaire, vient’d’acquérir les deux 

«uperbes planches de la Mort de Socrate , de David, gravées au burin par Jean Massurd, 
et deL’HippocRATE, de Girodet, gravé par Raphaël-Urbin Massard. Ces deux chefs-d’œuvre, 
imprimés sur papier grand aigle, dédiés à la Faculté de médecine, continuent toujours à 
être recherchés. 

L’ancien prix des deux pendants était de 50 fr. chacun. Pour en faciliter l’acquisition, 
NI. Rosselin vient de l’établir à 25 fr. chaque pendant. 

On trouvera anssi chez lui ces deux sujets lithographiés du même format, par un de nos 
meilleurs artistes, au prix de 24 fr. les deux. 

^Annonces Uctvospectiucs. 
GRAVURES. 

1. La DEMANDE DU MARIAGE, gravée il la manière noire par Chollet, d'après Geinrnaei t. 
(II. 21 p., L. 29 p.).—Paris, Hiltner et Goupil, 50 fr. 

2. Le DÉPART POUR LA VILLE, gravé par Jazet, d’après Destouches.—IJaris, J. Bulla et F. 
Delarue. En noir 36 fr. ; en couleur 70 fr. 

Celte planche fait pendant au n° 9. 

3. DIDON , d’après Guérin, gravé au burin par Forster. — Paris, IVeilh et Hauser. GO fr. 

4. Les ENFANTS D’ÉDOUARD DANS LA TOUR DE LONDRES, gravés au burin par Prudliomme , 
d’après Delaroche. (II. 16 p., L. 19 p.).—Paris, Hiltner et Goupil. 

Les Éditeurs font graver par le même artiste nn pendant qui paraîtra en décembre 18/|0 : 
Les enfants de Louis XVI au Temple, peints pur Fleury. 

5. Les ENFANTS DE LOUIS XII NI TEMPLE , gravés au burin par Prudhonmic , d’après Fleury. 
(H. itt p., Ij. J9 p.).—Paris, Bittner rl Goupil, 36 fr. 

Cette planche fait pemfànt au n" 4. 
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6. ENFANTS D’HAMIITON, gravés par Rollet, d’après Landseer.— Paris, J. Bulla et F. De¬ 
larue. 12 fr. 

7. GALERIE DES AUTEURS CÉLÈBRES FRANÇAIS ET ÉTRANGERS. Collections de portraits en pied, 
gravés au burin par Koning, T. Johannot, etc., d’après Devéria, Deseune, etc.; 38 plancli., 
(H. 3 pouces-^-, L. 2 p. ^).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque planche en 
noir 50 c.; en couleur 1 fr. 50 c. 

8. GASTON DE F01X, gravé par Rollet, d’après Jacquard.—Paris, J. Bulla et F. Delarue, 
12, rue J.-J. Rousseau. 25 fr. 

Cette planche, dont les Editeurs ne vendent pas d’épreuve avant la lettre, fait pendant à 
Louis XI. 

9. L’ORPHELINE, gravée par Jazet, d’après Destouches.—Paris, J. Bulla et F. Delarue. En 
noir 30 fr.; en coulaur 70 fr. 

Cette planche fait pendant au n° 2. 

LITHOGRAPHIES. 

10. Le DUC D’ORLÉANS entouré de son état-major, par Maurin (H. 21 p., L. 17 p.).—Paris, 
Rittner et Goupil. 10 fr. 

Cette planche fait pendant au n° 12. 

11. HISTOIRE DE NAPOLÉON, suite de 12 planches lithographiées par Adam, Maurin (H. 15 
pouces A-, L. 11 pouces).—Paris, Jeannin. 24 fr.; en couleur 72 fr. Chaque planche en 
noir 2 fr.; en couleur 6 fr. 

Les sujets sont : Brienne, Castiglionne, Pyramides, Egypte, Passage du Saint-Bernard> 
Reddition d’Ulm, Eylau, Wagram, Incendie de Moscou, Dresde, Retour dej’île d’Elbej 
Départ pour Sainte-Hélène. 

HISTOIRE DE NAPOLÉON (la même), tirée sur petit format (6 pouces sur 11 p.), suite de 30 
planches. Chaque feuille en noir 75 c.; en couleur 2 fr.) 

12. LOUIS-PHILIPPE entouré de son état-major, par M. Lavigne, d’après Ladurner (IL 21 
p., L. 17 p.). —Paris, Rittner et Goupil. 10 fr. 

Cette planche fait pendant au n° 10. 

13. MONUMENTS ARABES ET MORESQUES de Cordoue, Séville et Grenade, vues générales, etc., 
dessinées et mesurées en 1832 et 1833, par Girault de Prangey, lithographiées par Asseli- 
neau, Richebois, etc.; 44 planches avec texte et frontispices.—Paris, PFeitli et Hauser. 
Papier blanc 115 fr.; papier de Chine 140 fr. Exemplaires avec 13 planches de détails, 
coloriés en imitation exacte des mosaïques et peintures des monuments; papier blanc 200 
fr.; papier de Chine 225 fr. 

14. SOUVENIRS DU VIEUX PARIS, dessinés d’après nature et lithographiés par M. le comte 
Turpin de Crissé ; 30 planches avec 24 feuilles de texte. — Paris, PVeith et Hauser. 40 fr.; 
sur papier de Chine 50 fr. 

15. Le VIEUX PARIS. Deux grandes vues de Paris, du XIVe au XVe siècle, du XVe au XVIe 
siècle, prises l’une des tours de Notre-Dame et l’autre de la tour de Nesle, d’après Pernot 
lithographiées par Champin (H. 47 c., L. 69 \).—Paris, Clément. En noir 12 fr.; en 
couleur 24 fr., 

CARTES ET PLANS. 

16. ATLAS ÉLÉMENTAIRE simplifié de géographie ancienne et moderne, à l’usage des collèges, 
des institutions et des écoles primaires, rédigé pour les besoins de l’enseignement, par E. 
Soulier (de Sauve) et J. Andriveau-Goujon ; 30 feuilles divisées en 3 séries.—Paris, And ri - 
veau-Goujon, 6, rue du Bac. Cartonné avec dos de toile et coins de parchemin, 18 fr. 

La première série est pour les écoles primaires et classes inférieures; la deuxième poul¬ 
ies classes de 6e, 5e et 4e ; la troisième pour les classes de 3e et seconde. Chaque série car¬ 
tonnée se vend 10 fr., et le texte de chaque série 1 fr. 25 c. 

17. MAPPEMONDE en 2 hémisphères, Mappemonde sur la projection deMercetor, Europe, id., 
Asie, id., Afrique, id., Amérique-Septentrionalb , id., Amérique-Méridionale, id., 
Océanie, id. — Paris, Picquet, géographe du roi, etc,, ITjjpiaijConti. 1 fr. 50 c. chaque 

CarlC’ {' •// (\i/ /-r/ir ( 7/>yy/ « t .. f,//v ^ { \ 

Imprim. et Lithogr, de Warin-Tiiierry et Ce, 4 Epernay, rue de ChSdons, 17; 
et à Paris, rue de Seine, 49. 



lre Année. Paris, 30 Juin 18/i0. N° 2. 

BUREAU 
A PARIS , 

Rue St-Benoît, 8. 

6 fr. PAR AN 
A PARIS. 

7fr dans les dép,s. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 

ou 

JOURNAL GÉNÉRAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPII, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835’, TITRE III , ARTICLE 20. 

Abcin dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème . de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , a un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisatiou 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

MM. les Éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le No d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres. ) 

(©ratmvcs. 
ILLUSTRATIONS. 

77. CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE, illustrée par 96 gravures. —Paris, Fisher filsii 
C*., 20, quai de l’École. Prix 60 fr. (Voir le n° 1). 

78. GALERIES HISTORIQUES DE VERSAILLES, dédiées à S.M. la Reine des Français, par Gavard, 
avec une Histoire de France servant de texte explicatif aux peintures et sculptures du Mu¬ 
sée de Versailles ; gravures exécutées sous la direction de MM. Calamalta et Mercuri. 160* 
5 165e livraisons grand et petit in-f° de 4 planches chacune. —Paris, l’Editeur, 4, rue du 
Marché St.-Honoré. Chaque livraison grand in-fo 5 fr.; petit in-fo 2 fr. 50 c. 

Le même Ouvrage, format in-4° , 145e, à 150e livraisons de 2 planches.—Paris, le même 
Editeur. Chaque livraison 1 fr.—Paris, Gavard. 

79. HERCULANUM ET POMPÉI. Recueil général des peintures, bronzes et mosaïques découverts 
jusqu’à cejour; augmenté des sujets inédits, par H. Roux aîné.—169e et 170* livraisons in-8», 
de 4 planches chacune et d’une demi-feuille de texte. — Paris, Firmin Didot. Chaque 
livraison 20 c. 

L’ouvrage sera publié en 200 livraisons. 
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80. HISTORIC ILLUSTRATIONS OF THE BIBLE. Part 1.—Paris, FisI.er. (Voir le n° 66). 

81. MAGASIN DE ZOOLOGIE, D’ANATOMIE COMPARÉE ET DE PALEONTOLOGIE, par M. F.-E. Guérin- 
Méneville, 5e livraison de 6 planches in-8° avec texte. — Paris, Arlhus Bertrand, 23, 
rue Hautefeuille. 

On publie 12 livraisons par an, formant ensemble un volume orné de 72 planches co¬ 
loriées. L’abonnement est de 3(3 fr. ; par la poste 42 fr. 

Ce recueil est divisé en trois sections auxquelles on peut souscrire séparément; lre sec¬ 
tion : animaux vertébrés 16 fr. 2e section : animaux mollusques et zoophyles 13 fr. 3e sec¬ 
tion : animaux articulés 13 fr. Il faut ajouter 2 fr. par la poste. 

82. PARIS MODERNE, ou Choix des maisons construites dans les nouveaux quartiers de la 
capitale et dans ses environs. Dessinées par A Normand jeune, gravées et publiées parL. 
Normand fils aîné. 2e partie, 13e livraison in-4° de 5 planches.—Paris, Normand fils 
atnè, 38, rue Saint-Jacques. Chaque livraison 2 fr. 

Celte deuxième partie contiendra , outre les maisons, des édifices d’utilité publique de 
second ordre, tels que marchés, fontaines, bains, etc. 

83. PORTRAITS et Histoire des hommes utiles, hommes et femmes de tous les pays et de 
toutes les conditions qui ont acquis des droits à la reconnaissance publique par des fonda¬ 
tions philantropiques, etc., publiés et propagés pour et par la société Monlhyon et Franklin. 
A. Jarry deMancy, fondateur; 8e Année; fin de la 2e série de 100 portraits.—Paris, 
Gayet et Lebrun, 6, rue des Pelits-Auguslins. 

Les portraits de cette publication sont : Jeanne de Navarre, Willem-Beukels, Saint- 
Charles Borromée, Vander Burchel Fénêlon, Franke (Hermann), Jamerai-Duval, Turgot, 
Vaucason, J. Nieuwenhuyzen, Paoli, Lagrange, Saluces, Cigna, Reber, P. Balguerie, 
Archange, le chanoine Sottile, Senefelder, Tancredi et Bastreri-Ternaux, Richard, 
Lenoir, J. Laffitte, le maréchal Moncey. 

84. L’UNIVERS, ouïes 300 Vues les plus pittoresques du Globe, par livraisons composées 
de 2 planches gravées sur acier par les arlisles les plus célèbres-, et d’un texte descriptif par 
M. J. Janin. 6e livraison, in-4“ oblong. —Paris, l'Institut bibliographique pour la France, 
31, rue de Seine. Chaque livraison 60 c. 

85. VOYAGE PITTORESQUE DANS L’EMPIRE OTTOMAN, en Grèce, etc., par le comte de Choiseut- 
Gouffier, nouvelle édition augmentée de notices historiques d’après les voyageurs modernes 
les plus célèbres, rédigées avec le concours et sur les observations inédites de M.Hase, 
de l’Institut, et M. Miller, de la bibliothèque royale, lre livraison de 3 planches; 
1° Plan de la ville de Constantinople, de ses faubourgs, etc. ; 2° Vue générale du port et 
delà ville de Constantinople; 3° Vue de Bagdad, à Scutari.—Paris, Aitlaud, quai Vol¬ 
taire, 11. Chaque livraison avec texte 75 c. 

L’ouvrage formera 4 volumes in-8° accompagnés de 300 planches gravées, et 
paraîtra en 100 livraisons de chacune 1 feuille de texte et de 3 planches toutes les 
semaines. 

SC JETS DIVERS. 

86. ALGÉRIENNE A LA CHASSE , par Eugène Jazet, d’après H. Vernet ( H. 55 c., L. 42 c. ). 
.—Paris, Jazet et Vibert, 7, rue de Lancry. 18 fr. 

Le n“ 87 fait pendant, et le n° 89 peut se placer au milieu. 

87. CHATELAINE PARTANT POUR LA CHASSE, gravé par Eugène Jazet, d’après H. Vernet (H. 
55 c,, L. 42 c.).—Paris, Jazet et Vibert, rue de Lancry. 18 fr. (Voir le n° 86). 

88. DÉCOUPURES M1LITA1RES.22 planches gravées à l’eau forte et au burin. —Paris, Four¬ 
nier, 31, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 15 fr.; en couleur 30 fr. 

89. LÉONORE,ballade allemande de Bürger, d’après H. Vernet (H. 55 c., L. 42 c.).— 
Paris, Jazet et Vibert. 15 fr. 

Cette planche fait pendant au n° 86. 

90. PRINCIPAUX MONUMENTS DE PARIS ( 30 vues sur une feuille grand colombier ) gravés i 
taille douce.—Paris, Logerot , 12, rue de Savoie. 1 fr. 50 c. 

91. SAINT BERNARD, 
21 c.).—Paris, veuve 

Cette planche fait pendant au n° 92. 

gravé au pointillé par Renard, d’après T. Charon (H. 29/^, L. N 
3 Jean. 1 fr. 10 c. /A- 11 ’F’ 
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92. SAINTE CLOTILDE, gravée au pointillé par Renard, d’après T. Charon ( II. 29 c., L. 
21 c.).—Paris, veuve Jean, 10, rue St.-Jean-de-Bauvais. 1 fr. 10 c. 

Celte planche fait pendant au n° 91. 

Citl)OtiVcîpl)tes. 
ILLUSTRATIONS. 

93. ALBUM DU SALON DE 1840. Collection des principaux ouvrages exposes au couvre, 
par MM. Robert-Fleury, Amaury-Duval, Eug. Delacroix, etc.; lilh. par MM. Alophe, 
Léon Noël, Challamel, AV. Wyld, Desmaisons, Champin, Mouilleron, etc., etc. Préface 
par le baron Taylor; texte par Jules Robert, avec 41 planches. Un beau volume grand 
in-4°, cartonné. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye., Papier blanc 40 fr.; papier de 
Chine 60 fr. 

94. DIJON ANCIEN ET MODERNE. Recherches historiques tirées de monuments contemporains 
la plupart inédits, par Ch. Maillard de Chambure, illustré par M. E. Sagot. Un vol. in-8° 
de 32 planches, avec 192 pages de texte.— Dijon, Guasco-Jobard. 

95. GALERIE DE LA PRESSE, de la littérature et des beaux arts, 3e volume. Viennet, par 
Benjamin.—Paris, Aubert, Galerie A’éro-Dodat. La livraison 50 c. 

Les deux premiers volumes, composés de 98 poitrails et 98 biographies des personnages 
les plus marquants dans les lettres, etc., sont en vente. 

96. MUSÉE POUR RIRE, 3 vol. in-4° avec texte explicatif.—Paris, Aubert. Chaque livrai¬ 
son 15 c. pour Paris ; 20 c., pour les départements. 

L’ouvrage se compose de 150 caricatures et 150 textes. Les dessins sont de Gavarni, 
Grandville, Platier, etc. Chaque vol. 10 fr. 

97. MONUMENTS DE L’ÉGYPTE ET DE LA NUBIE, d’après les dessins exécutés sur les lieux, sous 
la direction de M. Champollion le jeune, etc.; 23e et 24e livraisons grand in-f°. — Paris, 
Firmin Didot. Chaque livraison 12 fr. 50 c. 

Cet ouvrage aura 2 volumes de texte distribués avec les planches. Le format est pareil à 
celui de la Description de l’Egypte, auquel il fait suite. On annonce 40 livraisons. 

98. Le NIVERNAIS, Album historique et pittoresque publié par MM. Morellet, Barat 
et Bussière. 16e livraison in-4° de 5 planches, dont deux sur la même feuille. — Nevers, 
Bussière, impr.-lith. Chaque livraison 2 fr. ; sur papier de Chine 3 fr. 50 c. . 

L’ouvrage se composera de 25 livraisons avec texte, et contiendra l’histoire ou les dessins 
de toutes les localités désignées sur la carte. 

99. PARIS DACl'ÉRRÉOTYPÉ, n°s 57, 58, 59 et 60. Hôtel des Invalides, Ecole de droit, Place 
du Châtelet, la Place Rojale.—Paris, Aubert (Voir le n° 12). 

100. REVUE POÉTIQUE DU SALON DE 184Q, par J.-F. Destigny (de Caen), 9e livraison in-4° de 
2 planches, avec texte.—Paris, Y Auteur, 64, rue de la Harpe ; V. Delarue, 10, place du 
Louvre. Chaque livraison 1 fr. 25 c. 

L’ouvrage entier, composé de 24 feuilles grand in-4°, formera 12 livraisons ornées de 24 
lithographies. Le prix du premier volume est de 15 fr.; par la poste 18 fr. 

101. TRAITÉ PHYSIOGNOMONIûUE DE LA TÊTE, d’après Broussais , Cabanis, Chaussier, Gai 1, 
etc., par Herbé. 26 planches lith. avee 92 pages de texte. —Paris, Ruiner et Goupil, 15, 
boulevard Montmartre. 12 fr. 

102. TYPES ET CARACTÈRES ANCIENS d’après-les documents peints et écrits par Th. Frago- 
nard et Dufey, texte par M. A. Mazuy, 1" à 6e livraisons d’une planche chacune, impri¬ 
mées par Lelronne.—Paris, Delloye. Chaque livraison 1 fr. 

La publication pour 1840 sera divisée en 20 livraisons composées d’une lithographie en 
couleur. Le texte imprimé par Lacrampe, enrichi de têtes d’articles, lettres ornées , culs- 
de-lampes gravés sur bois par Mi Lavoignat. 

103. VOYAGE AU JAPON exécuté pendant les années 1823 à 1830, ou Description physique, 
géographique et historique de l’empire Japonais , etc., par M. Ph.-Fr. de Siebold. Edition 
française, rédigée par MM. A. de Montry et E. Fraissinet. Atlas. 11e livraison de 6 planch. 
— Paris, Arthus Bertrand. 

L’Allas sera de 130 planches environ, dont une partie coloriée, et de 5 volumes de texte 
grand in-8°. 
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104. VUES PITTORESQUES des châteaux, monuments et sites remarquables de l’Alsace, dessi¬ 
nées d’après nature et lithographiées par J. Rotmuller, avec texte historique et descriptif. 
26° livraison in-4“, 4 planches; 1° Château de Landskron, près Basle; 2° Eglise d’Ottmar- 
sheim, près Mulhouse; 3° Château de Judenbourg, au-dessus du château du Bonhomme; 
4° Eglise de Saint-Dixier, près Delle.—Colmar, chez Halm et Vix. 

SUJETS DIVERS. 

105. L’ASSOMPTION DE L4 SAINTE-VIERGE, lithog. par Regnier, d’après Titien (H. 38 c., L. 
30 c.). Imprimerie de Lemercier. — Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. 3 fr. 

106. BAGNÈRES DE BIGORRE, Vues dessinées et lithographiées d’après nature par Edmond 
Sewrin. 4 planches dans une couverture; 1° Marbrerie Géruzet; 2° Costumes; 3° Moulin et 
Villa ; 4Ü la Prison, l’Hospice et les Thermes (L. 32 c., II. 23 c.]. — Bagnères, Géruzet. 
— Paris, l’Auteur, 8 ter, rue Eurstemberg. 6 fr. 

107. BORDEAUX, Vue prise du télégraphe, lilh. par V. Philippe. Imprimerie de Constant 
(H. 36c., L. 64 c.).—-Bordeaux, Constant, galerie bordelaise, 9, 11 et 13. 

108. La BRETAGNE. Vue de Châteaubriant (Loire-Inférieure), lithographiée par P.-TI. Be¬ 
noist et J. Jacottet, d’après Potel. Imprimé par Auguste Bry (H. 20 c., L. 29. c.).—Nantes, 
Sebire, 8, quai Brancas et place du Pilori. 

Cette pl. fait partie d’une suite de vues de la Bretagne, publiées par le même Éditeur. 

109. CARTOUCHES DES 14e ET 15e SIÈCLES, nos 1 à 12.— Paris, Aubert. 75 c. chaque. 

110. CHASSE AUX FAISANS (fasanen jagd), lith. par V. Adam, d’après V. L. Frœlich. Im¬ 
primerie de Lemercier et Bénard ( H. 25 c., L. 32 c.).—Paris, Ruiner et Goupil.—Man- 
lieim, Arlaria et Fontaine. 2 fr. 50 c.; colorié 5 fr. 

111. CHERBOURG. Vue prise de la rade, dessinée et lith. par Perrot (L. 65 c., H. 44 c.). 
— Paris, V. Delarue. 10 fr.; en couleur 20 fr. 

112. CINQ-MARS RENDANT SON ÉPÉE A LOUIS XIII, lith. par V. Dollet, d’après Jacquand ( H. 
38 c., L. 32 c.). Imprimerie de Coulon.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 4fr*; 
color. 8 fr. 

113. COLLECTION DE SAINTS. Sainte Véronique Giuliaqi ( titre français et italien ).—Paris, 
Augustnni Donato et comp., place Maubert, 10.—A Roma , in casa del Sigt, Lazaro 

Augustoni, 174, Borgo Novo. Le 100 en noir 15 fr.; en couleur 30 fr. 

114. Le COURONNEMENT DE NOTRE SEIGNEUR JÉSUS-CHRIST, par Regnier, d’après Van Dyck. 
Imprimerie de Lemercier et Bénard (II. 40 c., L. 30 c.).—Paris, F. Delarue. 3 fr. 

115. COURS DE PRINCIPES ET TÊTES D’ÉTUDES, 22 planches sur un quart de colombier, par 
Carrière.—Paris, Lordcreau. Le 100 de planches détachées 15 fr. 

116. COURS D’ÉTUDES, par Carrière. N° 32 Saint Jean l’Evangéliste, étude lith. d’apxès le 
tableau de M. Aiffre.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 3 fr. 

117. COURS DE PAYSAGES EN DOUZE LEÇONS, par J.-L. Tirpenne. Fragments de paysages. 
N03 1 et 2. Imprimerie de Ligny. —Paris, Tirpenne, 27, rue Saint-Jacques. 60 c. 

Il y aura une suite. 

COUSIN ET COUSINE, au n° 22, sort des presses de M1Ie Formentin , 10, rue des Saints-Pères. 

118. CROQUIS DE FLEURS, par Vitasse. N03 16 et 17 (-£■ feuille jésus).—Paris, Letouzé, 9, 
boulevard Saint-Martin. Chaque planche 50 c. 

L’Éditeur se propose de continuer celle collection. 

119. Le DANGER PASSÉ, lith. par Lafosse, d’après lui-même (L. 60 c., H. 47 c.).—Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 12 fr.; color. 24 fr. 

120. DÉCORATION EN GÉNÉRAL (théâtre). Département de la Seine, France. Paris. Plafond, 
projet de restauration du théâtre de l’Ambigu, après l’incendie du 13 juillet 1827; lre 
livraison , planche 28, imprimé par O. Pourcliet, gravé sur pierre par J. Méa.—Paris, les 

principaux marchands. Chaque planche 50 c. 

121. ÉTUDE LITHOGRAPHIÉE par Julien, d’après le tableau de Schopin. N° 55 de la collection, 
Lia ; n° 56 Rachel ; n° 57 Jacob.— Paris, Aubert, 1 fr. 50 c. chaque. 

122. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES, par Maurin aîné, etc., sur j- jésus. N° 147. 
Portrait de Rubini, parLeloire.—Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

123. GALERIE RELIGIEUSE ET MORALE. N° 133, Notre-Dame de la garde de Marseille, pro- 



l’iconograpiië. 13 

tectrice des matelots, litb. par Régnier, d’après E. Charpentier ; n6 134, le Bon-Pasteur, 
lith. parMaggiolo, d’après Murillo; n° 135, sainte Marie-Madeleine, parMaggiolo, d’après 
Le Guide. Imprimerie de Coulon. —Paris, V. Delarue. Chaque n” 1 fr.; en coul. 3fr. 

124. INSPIRATION DE SAINT JEAN, ÉVANGÉLISTE, lith. par Régnier, d'après un fresco du Do- 
miniquin. Imprimerie de Lemercier et Bénard (H. 38 c., L. 29 c.). — Paris, Sinnctt, V. 
Delarue. 3 fr. 

125. MUSÉE DE L’AMATEUR. N° 94, la Somnambule, lith. par Lafosse, d’après Brown ; n° 
96, Repentir, par Lafosse, d’après Brown. Imprimerie deMlle Formentin.—Paris, Jeannin. 
En noir 1 fr. chaq.; color. 3 fr. 

126. PASSE-TEMPS DES SALONS. N° 36, le Recueillement, lith. par Soulange-Teissier, d’après 
J. Lecurieux. Imprimerie de Lemercier et Bénard. — Paris, Desmaisons-Cabassons, 15, 
quai Voltaire, 1 fr.; color. 3 fr. 

127. PETIT COURS DE DESSIN, par Brunard (-£ raisin). — Paris, Fournier, 31, rue Saint- 
Jacques. Le cent 25 fr. 

Il y aura 60 planches; 30 sont en vente. Il en paraîtra 6 tous les 15 jours. 

128. PETITES ÉTUDES DE PAYSAGES, par J.-L.Tirpenne. N° 1.Imprimerie deLigny.—Paris, 
Fournier, 31, rue Saint-Jacques. 40 c. 

Il y aura 12 planches de 8 à 16 motifs à la feuille. 

129. PETITS SAINTS ET SAINTES (10 sujets sur la feuille -y jésus), avec encadrement en or et 
en couleur. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque planche 1 fr. 50. 

130. SAINT LUC, à mi-corps, lith. par Llanta, d’après Eugène Charpentier (H. 44 c., L. 
36 c.).— Paris, V. Delarue. 4 fr.; en couleur 8 fr. 

131. SUJETS DE SAINTETÉ en pied, sur de colombier: Saint Louis, Notre-Dame de la 
Merci.—Paris, Lordcreau. Le 100 en noir 15 fr.; en couleur 30 fr. 

132. TÊTES DE FANTAISIE, avec titre en espagnol, en italien, en français, etc. Louise, 
Alphonsine, Désirée, Flore, Rosine, Augustine.—Paris, Dubreuil. Le 100 en noir 18 fr.; 
color. 30 fr. 

133. TÊTES DE FANTAISIE. Nos 1 et 2. Douze sujets. Imprimerie de Ligny. — Paris, Tir- 
penne, 27, rue St-Jacques. Chaque planche de 6 sujets, en noir, 40 c.; en coul. 1 fr. 50 c. 

134. La TRÈS-SAINTE FAMILLE, avec encadrement de fleurs, titre français, allemand, espa¬ 
gnol,etc.— Paris, Dubreuil. Le 100 en noir 18 fr.; color. 30 fr. 

135. La VIERGE, dite Délia Scala, lith. par Régnier, d’après Corrége. Imprimerie de Le¬ 
mercier et Bénard (H. 38 c., L. 29 c.).— Paris, Sinnelt, 15, grande rue Verte ; F. Dela¬ 
rue. 3 fr. 

136. VUE DU PONT DE LA VILLE DE SAINTE-FOIX (Gironde), dessinée d’après nature et lith. 
par Ch. Bouny (H. 25 c., L. 43 c.).—Bordeaux, imprimerie de Gaulon. 

CARICATURES, ETC. 

137. ACTUALITÉS, n° 1, par Plattel.—Paris, Aubert, Galerie Vero-Dodat. 50 c.; en cou¬ 
leur 60 c. 

138. Les BAIGNEURS, n° 14.—Paris, Aubert. 50 c.; en couleur 60 c. 

139. Les CLAQUEURS, nos 1 à 7, par Lorenlz.— Paris, Aubert. Chaque 50 c. ; en cou¬ 
leur 60 c. 

140. La CORRECTIONNELLE, n05 68, 69, 70, 71 et 72, dessinés par Gavarni.—Paris, Martinon, 
4, rue du Coq-St.-Honoré. Chaque n° avec texte 15 c. 

141. Les DÉBARDEURS , nos 19 et 20, par Gavarni.'—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; colorié 
60 centimes. 

142. Les ENFANTS TERRIBLES, n°‘ 12,13 et 14, par Gavarni. —Paris, Aubert. 50 c. ; 
colorié 60 c. 

143. Les ÉTUDIANTS DE PARIS , n0> 33 et 34, par Gavarni.—Paris, Aubert, 50 c. ; colorié 
60 centimes. 

144. Les FUMÉES DE MA PIPE, actualités par J. Rigo. 6 planches avec couverture impri¬ 
mée. — Paris, Dupin, Passage Colbert. 2 fr. 50 c. 
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445. LEÇONS ET CONSEILS, n° 16, par Gavarni.—Paris , Aubert. 50 c. ; colorié 60 c. 

146. PARIS LE SOIR, n° 1, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; colorié 60 c. 

147. Les PARISIENS , nos 5 et 6, par H. D.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; colorié 60 c. 

148. Les PLAISIRS CHAMPÊTRES, n° 4, par Gavarni.—Paris, Bouger, 16, rue du Croissant. 

50 c. ; en couleur 60 c. 

149. PROVERBES DE FAMILLE, n° 2, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c.; colorié 60 c. 

150. PROVERBES ET MAXIMES, n°l, par H. D.'—Paris, Aubcrt. 50 c.; colorié 60 c. 

151. SENTIMENTS ET PASSIONS, n° 3, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c. ; colorié 60 c. 

152. SOINS TYRANNIQUES, nos 7, 8, 9, 10, 11 et 12.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; colorié 
60 centimes. 

Cartes et pans. 
GRAVURES. 

153. ATLAS UNIVERSEL COMPLET de géographie ancienne et moderne, conformément à l’état 
physique, politique et historique actuel du globe, avec les dernières découvertes, conte¬ 
nant 47 cartes, dont 36 pour la partie moderne et 11 pour la partie ancienne, d’après 
D’Anville, Arrowsmith, etc., pour servir à la lecture des ouvrages de géographie et d’his¬ 
toire , par de Simencourt, 1840 , in-fol. oblong. —Paris, veuve Jean, 10, rue St.-Jean- 
de-Beauvais. 15 fr. 

154. CARTE- OE L’ALGÉRIE et d’une partie de la Méditerrannée, indiquant le rapport qui 
existe entre l’Afrique et l’Europe, dressée par A.-H. Dufour, 1840. — Paris, t'e Turgis, 
16, rue St.-Jacques. 75 c. 

155. CARTE DE L’ASIE CENTRALE contenant la Boukharie, le Caboul, la Perse, le cours de 
l’Indus et les pays situés à l’est de ce fleuve, dressée d’après les données les plus récentes, 
pour servir à l’intelligence des voyages d'Alex. Bornes. 1 feuille grand raisin. —Paris, 
ArtItus Bertrand, 23, rue Hautefeuiile, et Picquet, quai Conti. 

156. CARTE DU PAYS OCCUPÉ PAR LES KIRGHIZ-KAZARS ou Kirghiz-Kaissaks et du Turkestan , 
etc., dressée d’après les données les plus récentes, pour servir à l’intelligence de l’ouvrage 
de M. Alex, de Lesckine (description des hordes et des steppes, des Kirghiz-Kazaks, etc.). 
1 feuille grand jésus.—Paris, Artbus Bertrand et Picquet. 4 fr. 

L’ouvrage de M. Alex, de Leschine forme un volume grand in-8° orné de planches, 
carte, etc. Prix, 21 fr. 

157. PLAN DE NANTES , dressé par Bilange, comprenant sur une grande échelle les quartiers 
nouveaux et les projets.—Nantes, Sebirc, 5, place du Pilori. 

158. SUISSE OU HELVÉTIE , divisée en 22 cantons, dressée d’après les cartes de l’Institut ar¬ 
tistique de Munich , Keller et Lapie , par A.-R. Fremin ( H. 48 c., L. 65 c. ). — Paris, 
Logerot, 12, rue de Savoie. En noir 2 fr. ; coloriée 2 fr. 25. 

LITHOGRAPHIES. 

159. CARTE DES TRACÉS DES CHEMINS DE FER , de Marseille à Avignon, de Marseille à Cha- 
mone , et de. Marseille à Montpellier ; 1° par le littoral de la Méditerrannée; 2° par Beau- 
caire et Nîmes. Imprimerie de Mlle Formenlin. 

160. CARTE DU GOUVERNEMENT D’ALGER, comprenant l’empire de Maroc, la régence de Tunis et 
une partie du grand désert, par Fremin (L. 70 c., H. 50 c.).— Paris, Lèautaud, 18, rue 
du Petit-Pont-Saint-Jacques. 

Cette carte est entourée d'arabesques et de médaillons dans lesquels sont les portraits du 
duc d’Orléans, du maréchal Clausel, du maréchal Valée, du général Damrémont et d’Abd- 
el-Kader. Les vues d’un camp arabe, d’un camp français et de la défense héroïque de 
Mazagran. 

161. CARTE TOPOGRAPHIQUE des cantons est et ouest de Lisieux. 19e feuille de l’atlas du Cal¬ 
vados, par Simon, géomètre en chef du cadastre (H. 60 c., L. 87 c.).—Caen, chez 
Y Auteur. 

162. PLAN DU SIÈGE DE TORGAU parles Prussiens, en 1313. 
Ce plan fait partie du Spectateur militaire. 

163. TABLEAU représentant : 1* Les routes royales et départementales du département du 
Calvados ; 2" les chemins de grande communication par arrondissement, mentionnés dans 
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la délibération du conseil général du 1er septembre 1836 ; 3° la longueur en mètres directe 
développée de ces chemins, suivant que la délibération ne mentionne que le point de départ 
et celui d’arrivée, ou qu’elle indique des points intermédiaires formant détours ; 4° le 
nombre des communes qu’ils traversent ou qu’ils intéressent; 5° la longueur de ces che¬ 
mins totale ou partielle par arrondissement , telle que l’on a pu la relever sur la carte , 
d’après les indications un peu vagues de la délibération et eu égard au retrait de la carte ; 
dressé par M. Simon , ingénieur en chef du cadastre, et gravé sur pierre par L. Bouffanl 
(H. 49 c., L. 70 c).—Caen , chez Y Auteur. 

Publications a l’Grtranger. 
GRAVURES. 

164. A SYSTEM OF ARCHITECTURE, with lhe practice of building. Bv William Hosking, to 
vvhich are subjoined the articles masonery, joinery and carpentry, with 35 engravings 
in-4°. —Edinburgh, Adam , Ch. Black. 15 s. boards. 

165. BILDER UND RANDZEICHIVUNGEN Zü DEUTSCHEN DICUTUNGEN, von J.-B. Sonderland. 5e liv. 
in-folio de 4 planches avec texte. (Illustrations des poèmes allemands.)—Dusseldorf, Arnz 
et Cs—Paris, Bittner et Goupd; Weith et Hauser ; Aubert. Chaque livraison 12 fr. 

166. The BOOK OF THE GREAT SEADRAGONS. Impérial f", with 30 plates, copied from skele- 
tons in lhe aulhors collections of fossil Saurian Remains, deposited ( the first collection 
in 1834, lhe next in 1839 ) in theBritish muséum.—London, William Picktring, Chan- 
cery-lane. Price 11. 10 s. 

167. CONSTANTINOPLE ANCIEN ET MODERNE, illustrée par 96 gravures (Voir le n° 1). 

168. The LADIES’FLOWER-GARDEN, of ornamenlal Bulbous plants. B. Mrs. London, nos 1, 2 
et 5, in-4° de trois planches coloriées avec texte anglais.—London, William Smith, 113, 
fleet Street.—Paris, Jeramèe, 55, rue Neuve-St-Auguslin. Price 2 s. 6 d. 

L’ouvrage se composera de 300 planches. 
CARTES ET PLANS. 

169. An ANGLODINDUSTANI MAP OF INDIA, by J.-B. Tassin. On six sheets, on cloth, in a 
case, 41-, or on cloth, withRoller Varnished, 4 1. 5 s.—London, Wm. H. Allen andCo, 7, 
Leadenhall Street. 

170. An ANGLO-PERSIAN MAP OF INDIA, by J.-B. Tassin. On six sheets, coloured and varis- 
hed , 3 1. 3 s.—London, Wm. H. Allen and Co. 

171. GENERAL C1IART FROM ENGLAND TO CHINA , including lhe Indian seas; inscribed to James 
Horsburgh, F. R. S. etc. On one large Sheet. Price 7 s. 6 d.; or on cloth, bound, 10 s. 
6 d. ; or on cloth bound and coloured, 12 s.—London, Wm. II. Allen and Co. 

172. KARTE DER UNTEREN ELBE zum Gebrauch der Dampf-Schiffarhrt zwischen Magdeburg, 
Hamburg und Cuxhaven, nach original aufnahmen und andern guten karten entworfen, 
gez. U. Herausgeben in december 1839, Von Albrcchl Plaît, besitzer lithogr. Instituts in 
Magdeburg. 

173. NEW ATLAS OF INDIA, on a scale of four miles to an inch. Twenty-nine sheets. Each 
sheet 8 s.—London, Allen and Co. 

This allas is engraving by order of the hon. Court ofDirectors by M. JolinWalker, 
from Trigonometrical surveys made for the purpose, being intended to forme a complété 
Map of the whole of India on an uniform plan. 

Sujets sur le point De paraître 
A PARIS. 

GRAVURES. 

La FILLE BIEN GARDÉE, gravée par Sixdeniers, d’après Destouches, sur grand colombier. 
•—Paris, Jeannin. 15 fr. 

Cette planche a pour pendant la Réprimande annoncée ci-après. 

L’IMPROVISATEUR, gravé à la manière noire, par Prévost, d’après Léop. Robert (H. 20 
p. y L, 30 p.).—Paris, Bittner et Goupil, 60 fr. 
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Le NAUFRAGE LE VIRGINIE, gravé à la manière noire (18 pouces sur 24 p.).—Paris, Garnier. 
Pour faire suite aux quatre grandes marines anglaises. 

Les PÊCHEURS DE L’ADRIATIQUE , gravés à la manière noire par Prévost, d’après Léopold 
Robert (H. 20 p., L. 30 p.).-—Paris, Rittner et Goupil. 60 fr. 

Les PETITS MARAUDEURS, gravé à la manière noire par Chollet, d’après Grenier. — Paris, 
Jcannin, 15 fr. 

PORTRAIT DE NAPOLÉON, gravé au burin par A. Louis, d’après Delaroche (H. 13 pouces, L. 
10 p.). — Paris, Rittner et Goupil. 20 fr.; avant la lettre 40 fr. 

Cette planche sera mise en vente le jour de la translation des cendres de l’empereur. 

La RÉPRIMANDE, gravée par Sixdeniers, d’après Destouches, sur grand colombier.— 
Paris, Jcannin. 15 fr. 

SAINTE CÉCILE, gravée par Forster, d’après P. Delaroche. 

LITHOGRAPHIES. 

AMIES D’ENFANCE, lith. par L. Noël, d’après Winterhalter ( H. 14 p., L. 11 p. ). — Paris, 
Rittner et Goupil. 6 fr. 

DIVERS CHALETS SUISSES, lith. à la manière noire et imprimés à deux teintes, 6 planches, 
par d’Orschwiiler.—Paris, Rittneret Goupil. 7 fr. 50 c. 

La JOCONDE de L. de Vinci, lith. par Lichens.—Paris, Rittner et Goupil. 

La MAITRESSE DU TITIEN , lith. par Lichens.—Paris, Rittner et Goupil. 

A L’ÉTRANGER. 

DEER HALKING IN THE HIGLANDS, gravé par Guest et Harris, d’après Ch. Hankock.—Paris, 
TVeith et Hauser. 40 fr. 

The CHRISTINO, gravé à la manière noire, par Gh.-G. Guois.—Paris, TVeith et Hauser. 

Le pendant est annoncé ci-après, sous le titre Zumalacarregui. 
The TRIAL OF CHARLES THE FIRST IN WESTMINSTERHALL, gravé à la manière noire r par John 

Burnet, d’après lui-même.—Paris, TVeith et Hauser. 80 fr. 

ZUMALACARREGUI, gravé à la manière noire, par Ch.-G. Guois.—Paris, TVeith et Hauser 
Le pendant est annoncé ci-dessus , sous le titre de The Christino. 

^Annonces llctrospcctiucs. 
GRAVURES. 

18. L’ACCORDÉE DE VILLAGE, gravée par Sixdeniers, d’après Greuze (H. 21 p. L. 29 p.).— 
Paris, Rittner et Goupil. 50 fr. 

Cette planche fait pendant au Contrat rompu (Voir le n° 6). 
19. ANDROMAQUE, gravé au burin par Richomme, d’après Guérin. — Paris, TVeith et 

Hauser. 60 fr. 
Cette planche fait pendant à Didon (Voir le n° 3). 
20. CHARLES VII TRAÇANT SES ADIEUX A AGNÈS SOREL, gravé au burin par Pelée, d’après Richard 

(H. 40 c. L.30 c. -ÿ). Paris, Clément, 3, quai Voltaire. 6 fr. 
21. CHEMIN DE LA CROIX, gravé au pointillé, 14 sujets, sur demi-feuille jésus.—Paris, 

veuve Turgis, 18, rue Sl-Jacques. La collection 13 fr. 50 c. ; en couleur 27 fr. 

22. COLLECTION DE SEPT ESTAMPES, histoire d’Esther, dessinées et gravées au burin par Beau- 
varlet, d’après les tableaux de Decroy.—Paris, veuve Turgis, 16, rue St-Jacques. La 
collection sur colombier, en noir 12 fr.; en couleur 50 fr. 

23. LE CONTRAT ROMPU, gravé par Sixdeniers, d’après Greuze (H. 21 p. L. 29 p.).—Paris, 
Rittneret Goupil. 50 fr. 

Cette planche fait pendant à l’accordée de Village (Voir le N° 1). 
24. COURSES A ROME, gravé par Jazet, d’après Vernet.—Paris, J. Bulla et F. Delarue, 10, 

rue J.-J. Rousseau. 90 fr. 

Imprim. et Lithogr, de Warin-Thierry et C*, à Epernay, rue de ChMons, 17; 
et à Paris, rue de Seine, 49. 



4” Année. Pans, 15 Juillet 1840. N° 3, 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-JBenoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép*‘, 

Et 8 f. L l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GÉNÉRAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente clans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en laille-douca, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Arr.i n dessili , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espère qu'ils soient, ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris . et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être conlisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un au, et à une 
timemle de 100 f.runes à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdils objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , iilhograpliies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l'intérieur a Paris, ou au Secrélariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est saus texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. , 

AV I S. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM.les Éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira , pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur , L. largeur ou longueur en centimètres. ) 

©nmtres. 
ILLUSTRA THONS. 

174. HISTOIRE DE L’INVENTION DE L’IMPRIMERIE PAR LES MOMENTS; album typographique 
exécuté à l’occasion du jubilé européen de l’invention de l’imprimerie. —Paris, Trcutlel 
cl TVurlz. Edition grand in-8° tirée ù 150 exemplaires numérotés, 00 fr. Edition in-4°, 
12 francs. 

175. La MÉDITERRANÉE illustrée, etc., 16e et 17e livraisons de 4 planches chacune avec 
texte.— Paris, Fisher fils et Ce. (Voirie n° 2). 

17G. MONUMENTS de l’Histoire de Sainte-Elisabeth de Hongrie, duchesse de Thuringe, re¬ 
cueillis par le comte de Montalembert et publiés par A Boblet. 13° et dernière livraison 
in-fol. de 3 planches. 1° Sainte Elisabeth de Hongrie pensant les plaies des pauvres, par 
Boutrois, d’après Murillo; 2“ Arrivée de Sainte Elisabeth en Thuringe, par A. Bob et, 
d’après Muller; 3» Mot! de Sainte Elisabeth , d’apres O. Hauser. — Paris, A. Boblet, 37, 
quai des Auguslins.—Chaque livraison sur papier de Chine, 3 fr. 

177. PARIS MODERNE, etc. 2e partie, 13e livraison in-4° de 5 planches. (Voir le n° 82). 

178. La POLOGNE ILLUSTRÉE, contenant l’Histoire de Pologne et les variétés polonaises, 
nous la direction de Léonard Chodzko. 4e et 5° cahiers. Variétés. in-4° de 5 planches avec 
texte.— Paris, au Bureau central, 9, rue Saint-Germain-des-Prés. 

L’ouvrage formera un vol. grand iu-8° à deux colonnes , composé de GO livraisons ou 
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45 cahiers de 4 livraisons chacun, et ornés de 3 ou 4 gravures sur acier, selon l’exigence 
du texte. Le prix sera de 15 fr. pour Pari3 et 18 fr. pour la prov ince. Sept cahiers sont 
consacrés à l'histoire et huit aux variétés ( 3 cahiers d’histoire sont publiés ). Les planches 
des livraisons qui ont paru sont, pour l’histoire : Jean III, Sobieski, Charles XII, Stanis¬ 
las 1er, Leszczyski ; carte générale des étals de la république polonaise ; Stanislas Ponia¬ 
towski ; plan de la bataille de Kliszow ; 2 médailles. 

Pour les variétés : maison de Kopernik à Thorn ; maison de Kopernik à Frauenbourg; 
obélisque monumental en mémoire de l’entrevue du roi Jean Sobieski avec l’empereur 
Léopold Ier, après la délivrance de Vienne; le drapeau ottoman conquis par le roi Jean 
Sobieski; Hélène Ostrorog; église évangélique ii Varsovie; grand théâtre national à 
Varsovie; Albert Boguslawski ; couvent et église de Tyniec; Karolina polonaise; Sophie 
Zamouyska; statue de Wladimir Potocki ; Krakovie; le krakoviak, danse nationale. 

179. RECUEIL DE MONUMENTS D’ARCHITECTURE gothique, romaine, delà renaissance, etc., 
avec les décorations et ornements qui y soûl relatifs, d’après des manuscrits de feu 
M. Pollet, architecte de Lyon , et divers autres matériaux; gravé sur cuivre par II. Roux 
aîné, publié narBauce aîné. 9e et 10e livraisons in-fol. de chacune 10 planches. — Paris, 
fiance aîné, 271, rue Saint-Denis. Chaque livraison 5 fr. 

Il y aura 12 livraisons accompagnées d’un texte qui paraîtra avec les deux dernières. 

180. VOYAGE BOTANIQUE BATS LE MIDI DE L’ESPAGNE, pendant l’année 1837, par Ed. Boissier. 
8* livraison, avec texte, in-4* de 10 planches.—Paris, Gide. Chaque livraison 18 fr. 

11 y aura 2 vol. paraissant par livraison de 4 à 5 feuilles de texte et 10 planches coloriées. 
Le nombre des livraisons sera de 16 ou 17. 

481. VOYAGE EN SARDAIGNE, ou description statistique, physique et politique de celte île, 
avec des recherches sur ses productions naturelles et ses antiquités, par le général A. de 
la Marmora. Allas de la seconde partie. Antiquités, 41 planches in-fol. avec 1 volume de 
texte.—Paris, Art ms Bertrand, 40 fr. 

Le texte et l’atlas de la première partie se vendent, fig. noires 24 fr.; fig. coloriées 38 fr. 
Voir le u° 282. 

SUJETS DîVERS. 

182. BONAPARTE AU PASSAGE DU MONT SAINT-BERNARD EN 1800, gaufré et imprimé en couleur 
par le procédé Bauerkeller , breveté. — Paris, Bauerkeller et Ct., 380, rue St-Denis. 2 fr. 

183. COLLECTION D'HOMMES CÉLÈBRES DE TOUS LES PAYS, en bas-relief, gaufrés et imprimés 
en couleur par le procédé Bauerkeller, breveté. Guttenberg, Fust, Schoeffer, inventeurs 
de l’imprimerie; Dante, Tasso , Napoléon. Grand in-4°. — Paris, Bauerkeller cl Ce., 380, 
rue Saint-Denis. Chaque 1 fr. 50. 

184. COLLECTION D’HOMMES CÉLÈBRES DE TOUS LES PAYS, en bas-relief, gaufrés et imprimés en 
couleur par le procédé Bauerkeller, breveté. Newtou , Shaskpeare, Schiller, Walter- 
Scott, lord Byron, Goethe, Wicland, Freedrich der Crosse, Voltaire, J.-J. Rousseau, 
Franklin, Thiers. Petit in-4".—Paris, Bauerkeller, 380, rue Saint-Denis. Chaque 1 fr. 

185. Les DOUZE FRUITS ET LES SEPT DONS DU SAINT-ESPRIT, huit sujets sur la feuille. (Voirie 
n° 192). 

186. ENVIRONS DE PARIS EN MINIATURE, ou Recueil des monuments les plus intéressants, 
trente sujets, un petit vol. in-18.— Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 2 fr. 

187. FRANCE EN MINIATURE, ou Recueil des monuments les plus intéressants, trente sujets, 
un petit vol. in-48.—Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 2 fr. 

188. GUTTENBERG , inventeur de l’imprimerie, en 1440, gaufré et imprimé en couleur par 
Bauerkeller, d’après la statue en pied de Mayence.—Paris, Bauerkeller et C380, rue 
Saint-Denis. 6 fr. 

189. JÉSUS PASTEUR, gravé à la manière noire , par Sixdeniers, d’après Murillo d’Urbain, 
m e/j c., L. 40 c.).—Paris, Parent-Desbarres, 12 et 14, rue de Bussy. Avant la lettre 
20 fr. ; avec la lettre 16 fr. 

190. MÉDAILLE MIRACULEUSE. Dix sujets sur la feuille. (Voir le n° 192). 

491.M1GN0NETIE DE SAINTS EN BUSTE. Mignonette emblématique. Cinquante sujets sur la 
feuille._Paris, l’Editeur, 2, rue Saint-Jacques. En noir 25 fr. le 100 ; les mêmes avec bor¬ 
dure en couleur 50 fr. ; avec bordure en or 50 fr. Les mêmes, coloriées 100 fr. 

192. PRINCIPALES FÊTES DE L’ANNÉE, Huit sujets sur la feuille, (Voirie n° 191), 
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498. SAINTS A VIGNETTES. Huit sujets sur la feuille. (Voir le n° 191). 

194. Les SEPT SACREMENTS ET LES TROIS PRINCIPAUX MYSTÈRES. Dix sujets sur la feuille. (Voir 
le n° 191). 

195. TÊTE DE CLÉOPÂTRE, copiée à la plume sur pierre par Collette etSanson, d’après la 
gravure au burin de G. Wille, gravée en relief sur pierre, par L. Tissier. (H. 15 c. 
L. 14 c.). — Paris, Tissier, 44, rue Poissonnière. 

Celte planche est exécutée d’après un nouveau système de gravures typographiques sur 
pierre (tissiérographie), donnant des clichés h l’infini, et pouvant remplacer avec de grands 
avantages la gravure sur bois et sur cuivre employée dans la typographie, inventé par L. 
Tissier, ancien préparateur du cours de chimie de la ville de Lyon. 

196. VINGT-QUATRE MODÈLES D'ÉCRITURE anglaise, gothique et ronde, par de Petitcpierre, 
professeur.—Paris, Dantos, 1, quai Malaquais. 1 fr. 

197. VIVE LE VIN, ou l'Emblème des pachas, gravé à l'eau forte par Maurisset, d’après 
Charlet. (H. 20 c., L. 14 c.).—Paris , Danlos, 1 quai Malaquais. 1 fr. 

198. VUES DU RHIN EN RELIEF. 2P série de six planches, dans un porte-feuille.—Paris, C.-H. 
Brunnarius, 20, boulevard Saint-Denis. 6 fr. 

La première série était de 7 planches. L’Éditeur se propose de publier encore 2 séries de 
chacune 6 vues. Les litres sont en allemand,, en français et en anglais. La livraison que 
nous annonçons contient Cologne, Bonn, la Grande Croix et les ruines de Godesberg, 
Neuwied et le monument du général La Hoche, château de Rheineck elles ruines de 
Hamœerstein, Roladseck et Nonnenwerth avec les sept montagnes. 

fitl)ograpl)t£0. 
ILLUSTRATIONS. 

199. Les ARTS AU MOYEN-AGE. Album, par M. du Somerard. 44* livraison, in-fJ, de4 pl.-— 
Paris, Y Auteur, hôtel Cluny, rue des Mathurins-Saint-Jacques. 

L’ouvrage se divise en 2 parties : 1° Atlas in-fu avec texte général descriptif des planches 
tant de l’Atlas que de l’Album. 26 livraisons à 7 fr. 50 c.; le double en couleur. Celte partie 
constitue un ouvrage de 108 pl., comprenant les principaux types des diverses branches 
d’art et 8 volumes de texte. 2° Album in-fu de 400 planches divisées en 10 séries auxquelles 
on peut souscrire séparément. C’est le développement, sans répétition, des types donné» 
par l’Atlas. Chaque série de 4o planches 60 fr.; en couleur 120 fr. 

La division par série offre ce moyen de rattacher, selon ses goûts, à tel ou tel chapitre de 
l’Atlas, 40 planches , soit de monuments, de meubles, de sculpture, etc., qui trouveront 
leur classement tout préparé dans le texte. 

200. La BRETAGNE ET SES MONUMENTS’. Cinquante vues des monuments, églises, châteaux, ruines 
célèbres, sites historiques, etc., de cette province, accompagnées d’un texte et de feuilles 
de détails des monuments des cinq départements. lrc livraison in-f°, A grand raisin : Tré- 
guier, Cloître de l’ancienne Cathédrale, Rennes, le Thabor, Eglise de Pen-March, Eglise 
d’Hennebond ; lith. par Pli.Benoist et J. Jaccotlet, d’après Polel, fig. par Benoist.—Nantes, 
Sebire, quai Brancas. Chaque livraison sans texte 4 fr.; avec texte 4 fr. 50 c. 

Cet ouvrage peut former l’Atlas du Dictionnaire de Bretagne d’Ogée et de celui delà 
galerie bretonne de Perrin. 

201. COURS GRADUÉ EN DOUZE LEÇONS, avec un texte explicatif, â l’usage des commençants, 
lith. parCarrière.—Paris, Dupin et Ce, passage Colbert. 5 fr. 

202. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES DE PARIS ; livraisons!, 2, 3, 4, 5, 6 et 7. Duprez, 
Rachel, Perrot, b’anny Essler,MIIe Plessis, Melingue etDebureau.—Paris, Marchant, 12, 
boulevard Saint-Martin. Chaque livraison 50 c. 

Chaque portrait est accompagné d’une notice biographique, artistique et littéraire, par 
MM. Dumas, Berlioz, etc. 

203. MONUMENTS DE QUELQUES ANCIENS DIOCÈSES DU BAS-LANGUEDOC , expliqués dans leur histoire 
et leur architecture, par J. Benouvier, dessinés d’après nature, et lith. par J.-B. Laurens. 
In 4° de 6 planches, avec texte.—Montpellier, Castel. 

Cet ouvrage se compose d’une suite de monographies des principaux monuments du dé- 
partementde l’Hérault, précédées d’une introduction, qui ont paru séparément en 8 livrai¬ 
sons , de 1835 à 1840. 

204. Le NIVERNAIS. Album hislor., etc. 17* livr., in-4" de 4 pl., aYeclcxie. (Voirie n“ 98), 
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205. SCENIC BE.4ÜTIES OF THE ISLAM) of Jersey, exliibited in a sery of views From the drawings 
of a native arlist, to which is added a concise notice explanatory and descriptive of eoch por¬ 
tion of scenery portrayed. Paris, Imprimerie de Lemercier et Bénard. — Jersey, St.-IIe- 
liers, 8, Royal Square. 

206. TYPES ET CARACTÈRES ANCIENS, etc. 7* livraison,in-4° de 1 planche, imp. par Letronne, 
avec texte. — Paris, Ucl/oye. (Voir le n° 102). 

SUJETS DIVERS. 

207. L’AGNEAU CHÉRI. Lilh. par Lesourd'Beauregard. Imprimerie de Lemercier et Bénard. 
(H. 17 c., L. 22 c.).—Paris, Boivin. , 3, rue de Valois. 1 fr.; color. 2 fr. 50 c. 

Celle planche fait pendant au n° 212. 

208. ALPHABET DE MONUMENTS DE PARIS , lilh. par Bachelier. 25 sujets sur la feuille grand 
raisin. Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paris, Fournier, 21, rue Saint-Jacques. 2 fr. 

209. Les AMANTS CELEBRES. 3e pl. Billet doux, Rendez-vous. 2 sujets sur la feuille ± jésus. 
Imprimerie de Lemercier et Bénard. —Paris, Jcannin , 20, place du Louvre. La planche 
de deux sujets 75 c. ; color. 2 fr. 50 c. 

210. AMOURS HISTORIQUES DES ROIS, par Devéria. N° 20, Othello et Dcsdemona; n° 21, Ha- 
melet et Ophelia ; n° 22 , Philippe-le-Bon et sa maîtresse; n° 23, Louis XIV et Mme de 
Lavallière. Henri IV et Florelte. (H. de chaque planche 23 c., L. 35 c.). Imprimerie de 
Lemercier et Bénard. —Paris, BuUa, 18, rue Tiquetoune. Chaque planche eu noir 2 fr. 
50 c.; color. 5 fr. 

211. L’ARRIVÉE, par Lesourd de Beauregard, d'après Boucher. Imprimerie de Lemercier 
et Bénard. (L. 18 c., H. 22 c.). —Paris, Boivin, 3, rue de Valois. 1 fr.; col. 2 fr. 50 c. 

Celte planche fait pendant au n° 219. 
r , 

212. La BONNE CHÈVRE, lilh. par Lesourd de Beauregard. Imprimerie de Lemercier et Bé¬ 
nard.— Paris, Boivin, 3, rue de Valois. 1 fr.; color. 1 fr. 50 c. 

Cette i huche fait pendant au n° 207. 

t CHASSE AUX CHEVREUILS, lith. par V. Adam, d’après V.-L. Frœlich. 
’ 1 CHASSE AUX OIES SAUVAGES, par V. Adam, d’après V.-L. Frœlich. 

Ces deux planches, impr. par Lemercier et Bénard, font suite au u° 110, et se vendent 
chez les memes Editeurs. (Voir aussi le n° 242). 

214. CHEMIN DE FER. FORÊT ET PLAN DE SAINT-GERMAIN. 1840. Edition pittoresque. (H.'46 c., 
L. 41 c.). Imprimerie de Coulon. — Paris, chez tous les Marchands d'Estampes. 50 c. 

215. Le CHEMIN DE LA CROIX, en 14 slations, avec couverture imprimée, lilh. par J. Carot, 
impr. par Castille. — Paris, Parent-Desbarres, 12 et 14» rue de Seine. 30 fr.; sur papier 
de Chine 50 fr.; color. C0 fr. 

Voir le n° 231, Nouveau Chemin de la Croix. 

216. COURS DE DESSIN, par C. Bruard. Imprimerie de Lemercier et Bénard. Sur raisin. 
■—Paris, Fournier, 31, rue Saint-Jacques. Le cent 30 fr. 

Trente nos sont en vente. L’Éditeur se propose d’en publier soixante. 

217. COURS ÉLÉMENTAIRE DE DESSIN, par Châtillon. Livraisons 1 et 2 , nos 1 à 24 , formant 4 
cahiers. Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paris, J. Bulla et F. Delarue, 10, rue J.-J. 
Rousseau. Chaque livraison 8 fr. 

218. DÉLIVRANCE DE MAZEPPA (titre français et espagnol), lith. parLlanta, d’après E. Char¬ 
pentier. (L. 46 c., H. 35 c.).— Paris, V. Dctaruo, 10, place du Louvre. 5 fr. 

Celle planche fait pendant au n° 228. 

219. Le DEPART, lilh. par Lesourd de Beauregard, d’après Boucher. Impr. de Lemercier 
et Bénard. (L. 18 c., H. 22 c.).— Paris, Boivin. 1 fr.; color. 1 fr. 50 c. 

Celte planche fait pendant au n° 211. 

220. Le DERNIER SOUPIR DU CHRIST, par M. Mouilleron, d’après M. Gué. Salon de 1840. Sur 
■T jésus.—Pai is, Challamel. 1 fr. ; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

221. ENTRÉE DU PORT DU HAVRE, par Th. Henry. Imprimerie de Coulon. (H. 20 cent., L. 
30 cent.).—Au Havre, Palras cl jils, 135, rue de Paris. 

222. ÉTUDES D’ANIMAUX, par F. Lelincr, d’après Cooper. Imprimerie d’Aubert. N®’ 49 * 
54, 9* cahier,—Paris, Aubert. 75 c. 
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223. ÉTUDES VARIÉES. N° 16, par V. Lefranc, 1840. 8 sujets sur la feuille.—Paris, V. 

Turgis, 16, rue St-Jacques. Chaque pl. 60 c. 

224. La FLORE PARISIENNE, ou Collection de fleurs, bouquets, guirlandes et petits bou¬ 
quets détachés en tous genres, dessinés d’après nature et lithographiés par B. Chirat et 
Boussenot. lre, 2e et 3e livraisons de chacune 12 plartches, in-4°. Imprimerie de Castille.— 
Paris, Dupin et Comp% Galerie Colbert. 9 fr.; col. 18 fr. 

225. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. N° 148, Don Carlos.—Paris, Rosselct, 21, quai 
Voltaire. (Voir le n" 122). 

226. GRÉGOIRE XVI, lithographié par Ratti, sur jésus. Imprimerie de Martinou.—Ba- 
lignolles, Martinon, 15, rue d’Antin. 1 fr. 

227. Les LOISIRS, par V. Adam. 3e livraison, n09 13 à 18, sur A raisin. Imprimerie de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque planche 1 fr.; 
color. 2 fr. 50 c. 

Les six pl. de cette livr. représentent les exercices du cirque des Champs-Elysées. 

228. MAZEPPA ET THÉRÈSE. Titre français et espagnol, lithographiés par Llanta, d’après 
E. Charpentier. (L. 46 cent., H. 35 cent.). Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paris, 
V. Delarue, 10, place du Louvre. 5 fr. 

Voir le n° 218. 

229. MISÉE CHRÉTIEN. N" 44 , le Vœu, lithographié parE. Desmaisons, d’après Jules David. 
Imprimerie de Mlle Eormenlin ; n° 48, St.-Joseph et l’Enfant Jésus, lithographiés par 
Maggiolo, d’après Philippe de Champagne. Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paris, 
Jeannin. Chaque 1 fr.; col. 3 fr. * 

230. MUSÉE DE L’AMATEUR. N° 93. le Galant Jardinier, par Lofosse, d’après L. David. 
Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paiis, Jeannin. 1 fr.; color. 3 fr. 

231. NOUVEAU CHEMIN DE LA CROIX, composé de 12 stations. (II. 53 cent., L. 68 cent.). 
•—Paris, Gaspard et Compe, 16, rue des Canettes, fuub. S.-G. 

Par un procédé très-économique, les éditeurs transportent leurs planches sur toile et les 
colorient de manière à imiter des tableaux à l’huile. La collection 60 fr. 

232. PORTRAIT DE DOM ÉTIENNE, ancien abbé du monastère d’Aiguebelle, décédé en cette 
abbaye le 12 avril 1840, lithographié par Lacroix, sur \ jésus. Imprimerie de Magny, 
à Avignon. 

233. PORTRAIT DE M. BARRE PÈRE, par M. Alophe, d’après Amaury-Duval. Salon de 1840, 
sur jésus. — Paris, C/iatlamel. Papier blanc 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

234. PORTRAIT DE M. RACHEL, par M. Alophe, d’après M. A. Charpentier. Salon de 1840, 
sur jésus.—Paris, Chaltamel. 1 fr. ; papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

235. PROMENADE PITTORESQUE DANS PARIS, parArnout. Planches 19 et 20, cimetière du Père- 
Lachaise ; planches 21 et 22, monuments de Paris, 9 sujets sur chaque feuille. (H. 24 
cent.,L. 39 cent.).Imprimerie de Lemercier et Bénard.—Paris, Clément, 1, quai Voltaire. 
Chaque planche 1 fr. 

236. PROVINCE D’AUVERGNE. Clermont-Ferrand, Puy-de-Dôme, vue prise de Loradoux 
(Est), dessinée d’après nature par Mourton, fig. par Bayot, lithographiée par Bicliebois. 
Imprimerie de Lemercier et Bénard. (L. 51 cent., H. 35 c.).—Clermont-Ferrand, l'Auteur, 
22, rue Monllosier. 

237. P. RAMUS, par Mouilleron, d’après Robert-Fleury. Salon de 1840, sur jésus. 
— Paris, Chaltamel. Pap. blanc 1 fr.; pap. de Chine 1 fr. 50 cent. 

238. Le RENDEZ-VOUS DE CHASSE, par M. Sorrieu, d’après H. Garnerey. Salon de 1840, sur 
jésus.—Paris, Chaltamel, Pap. blanc 1 fr.; pap. de Chine 1 fr. 50 cent. 

239. SOUVENIRS DE SICILE. Aquéduc dans les Etats romains; Tuilleriedu dép*. de l’Yonne; 
Chaumière de la Basse-Bourgogne, 4 culs-de-Iampes, par Vanderbuck. Imprimerie de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Berrieux; 22, rue Saint-Jacques. 40 fr. le 100, en cou¬ 
leur 100 fr. 

240. SUJETS DE SAINTETÉ en buste, sur £ de colombier, avec entourage de fleurs : Portrait de 
notre très-sainte Vierge; Notre-Dame-de-Bons-Secours.—Paris, Lordcrcau. Le 100 en noir 
15 fr.; en couleur 30 fr. 

541. SUJETS VARIÉS, 9 sur la feuille ; l’Embuscade, Figaro, la Rupture, une Nuità Venu®, 
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le Père nourricier, l’Epoux complaisant, la bonne Ménagère, la Vente de l'Esclave, M"* 
de Lavallière à Chaillot.—Paris, veuve 'Jurgis, 16, rue St.-Jacques. 75 c. 

242. TRAQUE AUX SANGLIERS, par V.Adam, d’après V. L. Frœlich. Imprimerie de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Bittner et Goupil. 2 fr. 50 c.; col. 5 fr. 

Cette planche fait suite aux n°‘ 110 et 213. 
243. TROIS AMOURS POÉTIQUES, par M. L. Boulanger. Salon de 1840, sur a. jésus. — Paris, 

Challamet. Pap. blanc 1 fr.; pap. de Chine 1 fr. 50 c. 
244- La VIERGE ADORANT L’ENFANT JÉSUS, sur ~ colombier. — Paris, Lordereau. Le 100 en 

noir 15 fr.; en couleur 30 fr. 
245. VUE LE LA PLACE DE LA CONCORDE, n8 29 de la collection.—Paris, Fatout, boulevar 

Poissonnière. 1 fr. 20 c. 
Cette planche fait suite à une collection qui se composera de 30 vues dessinées au dia- 

graphe de Gavard. 
246. VUES PITTORESQUES DES PORTS ET COTES DE FRANCE, dessinées et lilh. par F. Perrot. Impr. 

par Lemercier et Bénard, sur papier teinté, et rehaussées de blanc; Boulogne, Vue des 
jetées de la plage des bains; Vue intérieure du port, prise du quai de la douane, quai de 
l’ouest ; Vue prise du côté de la roule de Paris ; Vue de la basse-ville et des anciens rem¬ 
parts de la haute-ville. (II. 19 c. L. 29 c. ). ■— Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 
Chaque en noir 1 fr. 50 c.; color. 3 fr. 

CARICATURES, ETC. 

247. Les BANQUISTES, n° 10, par Plalier.— Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

248. LeCAHOS, caricature de tout le monde, n° 1.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
249. Les CHANTEURS DES RUES, nos 1,2,3 et 4.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60c. 

250. Les CL4QUEURS, n0* 7 et 8.— Paris, Aubert. Chaque 50 c. ; color. 60 c. 

251. La CORRECTIONNELLE, nos 75 et 76, par Gavarni. Impr. de Coulon.—Paris, Martinon. 
Chaque , avec texte ,^5 c. 

252. CROQUIS D’EXPRESSIONS, n° 77, par J. Platier.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

253. CROYEZ-MOI, MONSIEUR, Cela vous va à merveille, C’est comme s’il avait été fait pour 
vous.... Merci; par Ratti. Impr. de Martinon. ■—Batignolles, Martinon, 15 , rue d’Antin. 
50 c.; color. 60 c. 

254. ÉMOTIONS PARISIENNES, n° 30, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

255. Les ÉTUDIANTS DE PARIS, nos 35,36 et 37, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 
60 centimes. 

256. Les FRANÇAIS CROQUÉS PAR EUX-MÊMES, nos 14 et 15, par Ch, Vernier. — Paris, Aubert. 
50 c.; color. 60 c. 

257. Les GENS SANS FAÇON, nos 3 et 4 , par H. Mounier.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

258. Les JOURS GRAS, nos 1 à 9, par Lorentz.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

259. MACÉDOINE, nos 7 à 11, par H. Plaltel.-—Paris, Aubert. Chaque 50c.; color. 60 c. 

260. MICROSCOPE A GAZ, par Chain. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

261. MIROIR CARICATURAL, nos 49, 50, 51, 52, 53 et 54, par Cham. — Paris, Aubert». 
Chaque 50 c.; color, 60 c. 

262. MOEURS CONJUGALES, n° 26 , par II. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
263. M. LOYAL, n° 5, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
264. PARIS LE SOIR, n° 2, par Gavarni.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
265. Les PARTIES DE BAIN, not 1, 2,3 et 4.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 
266. La PÊCHE, n° 1, par H. D. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

267. PHYSIONOMIE DE PARIS, n° 1.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60c. 

268. Les PORTIERS DE PARIS, n° 4. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

269. PROVERBES ET MAXIMES, n8S 2 et 3 , par H. D. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

270. SOUVENIRS DU CARNAVAL, n° 9. — Paris, Bouger, 16, rue du Croissant. 50 c.; coloiv 
«0 centimes. 

271. SOUVENIRS GROTESQUES, n8 4. — Paris, Aubert. Chaque 50 <v, color. 60 g. 
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Partes et plans. 
GRAVURES. 

272. ATLAS DE GÉOGRAPHIE HISTORIQUE DE LA FRANCE, depuis Clovis jusqu’à nos jours, par L. 
Dufau. Partie classique; 12 livrais, composées de 20 caries, avec texte en regard, sur grand 
raisin.— Paris, Dauphin et Lèvêque, 18, rue des Malhurins-Saint-Jaeques. 12 fr. 

273. CARTE DES CANAUX ET DES CHEMINS DE FER DES ÉTATS-UNIS, de New-York, Pensylvanie, New- 
Jersey et Marylan. 

Fait partie de l’atlas de l’ouvrage publié par Gosselin , sous le titre : d’Histoire et Des¬ 
cription des voies de communication aux Etats-Unis, par M. Michel Chevalier.il y aura 2 
volumes in-4°, accompagnés d’un atlas renfermant 25 planches gravées sur acier, savoir : 
les plans, coupes et machines par Adam, et les caries géographiques par P. Tardieu. Le 
premier volume est en vente. Prix, 12 fr. 50 c. 

274. CARTE ENCYPROTYPE DE L’EUROPE, réduite de celle sur 4 feuilles du même auteur, par 
Brué. —Paris, P lequel, 17, quai Conti. 1 fr. 50 c. 

Idem L’ASIE, réduite, etc., par H. Brué.—Paris, Picquet. 1 fr. 50c. 
Idem L’AMÉRIQUE, réduite, etc., par II. Brué. —Paris, Picquet. 1 fr. 50 c. 
Idem L’AMÉRIQUE-MÉRIDIONALE, réduite, etc., par H. Brué. — Paris, Picquet. 1 fr. 50 c. 
Idem L’AMERIQUE-SEPTENTRIONALE, réduite, etc., par H. Brué. — Paris, Picquet. 1 fr. 50 c. 
La dimension de toutes ces caries est de 78 c. de L. sur 52 de H. 

275. CARTE GÉNÉRALE DE LA RÉPUBLIQUE DE BOLIVIA, dressée par A. d’Orbigny, d’après ses 
itinéraires relevés dans le cours des années 1830, 1831, 1832 et 1833. Paris, 1839-, gravée 
par L. Boudard.—Paris, Pilais et Levrault, 81, rue de la Harpe. 

Cette carte fait partie du Voyage dans l’Amérique-Méridionale par M. A. d’Orbigny. 

276. MAPPE-MONDE sur la projection de Mercalor, carte encyprolype réduite de celle du 
même auteur, par II. Brué. Nouvelle édition présentant tous les changements survenus 
jusqu’à ce jour. (H. 52 c., L. 88 c.). —Paris, Picquet. 1 fr. 50 c. 

277. NEUESTER PLAN DER FREYEN STADT FRANKFURT AN MAIN, und Sachsenhausen. Farbendruck 
und Pragung Bauerkeller et Ce. — Verlag von C. II. Brunnarius. In Paris. 4 fr. 

278. NEUESTER PLAN VON WIEN, und dessen 34 vorstadten, in relief. Farbendruck und Pragung 
von Bauerkeller et Ce. — Paris, C. B. Brunnarius, 20, boulevard Saint-Denis. 7 fr. 50 c. 

279. OCÉANIE ou 5e partie du monde, sur la projection de Mercator, carte encyprolype, 
réduite de celle sur 4 feuilles du même auteur, par A. Brué. (H. 78 c., L. 52 c.).—Paris, 
Picquet. 1 fr. 50 C. 

280. PLAN DE PARIS divisé en 12 arrondissements, indiquant tous les changements, dessiné 
par Narat. (L. 67 c., II. 44 c.).— Paris, Dan/os, 1, quai Malaquais. 1 fr. 

281. PLAN TOPOGRAPHIQUE du terrain traversé par le chemin de fer de Portage. 
Fait partie de l’atlas des voies de communication des Etats-Unis. (Voir le n° 273). 
282. SARDINIA ASTIQUA, nova monumentorum ope novaque telluris recensione restituta, 

ab Alberto a Marmora. Carte de la Sardaigne ancienne. (H. 35 c., L. 27 c. Gravée par 
Desbuissons, écrite par Arnoul.— Paris, Arlluts Bertrand, 

Fait partie de l’ouvrage annoncé sous le tr 181. 

LITHOGRAPHIES. 

283. ATLAS DES ARDENNES. Feuille 8. Carte topographique, statistique et historique du 
canton de Monthermé, arrondissement de Méziires, dressée sur l’autorisation du conseil 
général d’après les plans et documents du cadastre, par J. P.-F.-A. Vendol, ingénieur en 
chef du cadastre; 

Idem feuille 12. Carte du canton d’Omont, arrondissement de Mézières. 
Idem feuille 15. Carte du canton de Sedan (nord), arrondissement de Sedan. 
Idem. Carte du canton de Buzancy, arrondissement de Vouziers. 
Idem feuille 29. Carte du canton de Chaumont-Porcicn , arrondissement de RetheL 
On souscrit pour cet atlas , gravé par L. Boudard et imprimé par Lemercier et Bé¬ 

nard, chez l'Auteur à Mézières, et à Paris, chez Andriveau-Goujon, 6, rue du Bac. 
(H. 53 c., L. 74 c.). Chaque carte 4 fr. 

L’atlas se composera de 31 feuilles; en souscrivant pour l’ouvrage complet le prix est de 
& fr, chaque carte. 
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284. ÎVODVEL AT14S DE GÉOGRAPHIE UNIVERSELLE en 15 feuilles, par brevet d’invention, ac¬ 
compagné de tableaux pour trouver immédiatement les positions géographiques, dressé 

par MM. Charles et Badié, gravé par Sehreiber.—Paris, chez tous las marchands. 10 fr. 

fhibliratUnts tt l’étranger. 
GRAVURES. 

285. A COLLECTION OF ORNAMENTAL DESIGN, AFTER THE MASSER OF THE ASTIQUE. Composed for 
the use of arch.tecis, ornainental painters, statuaries, carvers, cutters in métal, elc.,by 
G. Smith, in-4“. PoiTy-thrce piales, ehietly engraved by H. Moses. — London, Taylor, 

Wellington Street, straud. Price, 12 s. 

286. GENERAL VIEW OF YORK, drawn by Rohson, and engraved by Woolnoth.—London, 
Nichais and son, 25, Parliament Street. Price, 3 s. 

287. ILLUSTRATIONS TO THE HASMOOK FOR TRAVELLERS OS THE COTISENT. A Sériés of2i maps 
oflliemo t frequented roads through Holland, Bclgium, and Germany, and 48 plans of 
principal towns on the coutinent. Beaulifuily engraved and coloured.—London, Murray. 

Post 8° 12 s. 

288. La MÉDITERRANÉE, illustrée, etc.—London, Fisher son and C. (Voir les n°* 2 et 67). 

289. SATURAI IIISTORY OF DIRDS, by James Wilson. In a closely prinled volume, illustrated 
wilh 135 figures, beaulifuily engraved on Steel, in-4°. — London, Black and Armstrong. 

290. NAVAL ARCHITECTURE (Ship-Building), in-4°. Wilh fifteen engravings on Steel, and 
numerous wood-cuts.— London, Taylor, Wellington Street, Straud. 12 schillings. 

291. TH1ERSTUDIES SACH DER natur gezeichnet und radirt von Wilhelm Wegener. 1. Ab- 
theilung, Drerden.—Paris, liillncr cl Goupil, 15, boulevard Montmartre. 5 fr. 

292 WEST ELEVATION OF YORK MISSTERdrawn on a very greatscale, by James Malton, and 
finely engraved by Landseer. —London, Niclwts and son, 25, Parliament Street. Price, 10 s. 

293. A VIEW OF THE INTERIOR OF ST.-PAUL’S CATHEDRAL, taken from the great S. W. Pier, 
and Shewing the expanse of the dôme. Drawn and engraved by J. Coney. (Size 21 inches 
by 27).—London, Taylor. Price, 12 s. 

LITlïOGRArilIES. 

294. Les ARMÉES DE L’EUROPE, représentées en groupes ; caractéristiques composés et des¬ 
sinés d’après nature, par LL. A. Eckert de Munich ; livraison de 8 planches.—Munich, C. 

Weiss.— Würzbourg, même maison. —Paris, Weith et Hauser. Chaq. livr. color. 16 fr. 
Cet ouvrage se compose de 100 livraisons de 8 planches chacune. 
295. The PICTURESQUE ARCHITECTURE of Paris, Ghent, Antwerp, Rouen, and other places 

of note oi the continent, originally drawn on the spot, and stone by Thomas S botter Boys, 
in a sériés of 26 lithographie drawings. — London, Thomas Boys, 11, Golden Square, 
Regent Street. — Paris, lîillntrel Goupil. Price , six guineas. 

296. Les PRINCIPAUX TABLEAUX DE LA GALERIE ROYALE DE DRESDE en copies lithogr. sur les 
originaux, et publ. par F. Hanfstaengl. 17e livr. de 3 planches (H. 31 p. L. 24 p.). — 
Dresde, Hanfstucngl. — Paris, Bitlncc cl Goupil, Wcith et Hauser. Chaque livr. 26 fr. 

On joindra à cet ouvrage un précis de 1 histoire de la galerie de Dresde et de la peinture 
en général, en langues française et allemande. 

297. SAMMLUNG GOTHiSCHER VERZ1ERUNGEN GEZEICHNET, von EggerL 42 Lafelu.—Munich, Mey 

et Wi Imayer.— l>ai is , Bittner cl Goupil. 20 fr. 

298. SECOND SERIES OF TUE MASSIONS, OF ESGLAND IS THE OLDES TIME, consisting of twenty-six exis- 
ting.Viewsofsomeof the most characterislic features ofdomeslic architecture of the âge, and 
also iliuslraling the costumes, habits, and récréations of our ancestors. Drawn on stone, in 
lhe tinled style, wilh raised lights, from bis own original sketches (uiade expressly for this 
work), by Joseph Nash. Printend , uniformly wilh the first sériés , by C. Hulltnandel.— 
London, Thomas Lean, 26, Haymarket. Impérial f°, tinted i-e with the whites printed 4 
L 4. Coloured and mounted, in imitation of lhe original drawings, iu à Portfolio. 101.10 s. 

Jmprim. et Lithogr, de Warin-Thieruy et Ce, à Epernay, rue de Ghâlons, 17; 
et 4 Paris, rue de Seine, 49. 



1” Année. Paris, 30 Juillet 1840. N° 4. 

BUREAU A PARIS, w fl PiBISTl ® L PAR AN A PARIS, 

chez le Rédacteur, I Jf |ll'fi|slt I rllft. 7 f. dansles dép\ 
Rue St.-Benoît, 8 bis. U SfilJ J Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GÉNÉRAL RES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉ0GRAP1I, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. * 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835', TITRE III , ARTICLE 20. 

' Accin dessin, aucune gravurp , lithographie, médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres. ) 

Sujets Diticrs. 
GRAVURES, 

299. APRÈS LA PRIÈRE , gravé à la manière noire par Allais, d’après Dubufe. (L. 28 c., 
II. 39 c.). —Paris, U. Delarue, 10, place du Louvre. 8 fr. 

300. MOTIFS D’ORNEMENTS DD 16e SIÈCLE, ou Matériaux rares et inédits pour toutes les pro¬ 
fessions qui ont l’ornement pour base et pour auxiliaire, choisis, dessinés et gravés par E. 
Clerget, Dupuis et H. Brevière. lre livraison in-4°.de 8 pl. dans une couverture. — Paris, 
Aubert, galerie Véro-Dodat. Chaque livr. 5 fr. 

L’ouvrage se composera de 12 livraisons qui paraîtront chaque mois, par cahier de 8 
feuilles tirées en noir et en couleur. 

301. PORTRAIT DE Rl'STICI, sculpteur florentin , 16e siècle, gravé par Tavernier, d’après 
Jeanron.— Paris, Cliallamel, 4» rue de l’Abbaye. 75 c. 

LITHOGRAPHIES. 

302. ABREUVOIR D’ANIMAUX, près de la Cervara (Etats Romains), par Hostein. — Paris, 
Chaltamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

303. L’AVARE, par Robert Fleury, d’après A. Mouilleron.—Paris, Chaltamel. 75 c. 

304. L’AVEU, par Mouilleron, d’après Jacquand. — Paris, Challamct. 1 fr.; papier di 
Chine 1 fr. 50 c. 
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305. Les BORDS DE RHIN, dessinés par Chapuy, lllh. par J. Jaeoltet, flg. par A. Bayof. 

Impr. de Coulon. (H. 10 p., L. 12 p.). N" 46, Saint-Goard et Reinfelden; n° 47, Saint- 
Gour-Lausén; u° 48, Godesberg; n° 49, Maxburg; n* 50, Stobzenfelsj n® 51, Coblentz et 
Ehrenbrensten ; n° 52, Audernacb ; n° 53 , abbaye de Laak ; n° 54, Reineck ; n* 55, Ap- 
plinarisberg ; n° 56, Rolandsec ; n’ 57, Drachenfels ; n° 58, Ropport; n" 59, Port de 
Bonn ; n° 60, Cologne, — Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque en noir 1 fr.; 
col or, 3 fr. 

306. CARAVANE ARRÊTÉE DANS LES REINES DE BALBECS, par Cballamel, d’après Marilhat.— 
Paris, Challamel. 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

307. Les CHAPEAUX DE NAPOLÉON, dessinés par Steuben, sur A- Jésus. Impr. d’Aug. Bry.— 
Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 

308. CROQl'IS DE PAYSAGES, par Habert. Nos 79 à 100, sur \ raisin. Impr. d’Aug. Bry. — 
Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque feuille 75 c. 

309. CROQUIS DE PAYSAGES, dessinés d’après nature, lilh. par A. Calamc. 24 planches dans 
une couverture. Imprimerie de Lemercier et Bénard.— Paris, Gilmut frères, 5, boulevard 
des Italiens. 18 fr. 

310. Le DIABLE TRANSPORTE JÉSUS SUR UNE HAUTE MONTAGNE, par Ch. Muller. — Paris, Chalta- 

mel. 1 fr. ; pap. de Chine 1 fr. 50 c. 

311. DEVISES. 16 sujets sur la feuille \ raisin. Impr. de Bes et Dubreuil fils aîné.— Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Avec bordure en camayeux. Le cent30 fr.; en or 45 fr. 

312. EMBARQUEMENT D’ÉLISABETH D’ANGLETERRE, par Alophe M., d’après Alfred et Tony Jo- 
hannot.—Paris, Chatlamel. 1 fr. ; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

313. ÉTUDE, n® 58, lithographiée par Julien, d’après Rudder.—Paris, Aubert, galerie 
Véro-Dodat. 1 fr. 20 c. 

314- ÉTUDES DE PAYSAGE A CLISSON (Loire-Inférieure), ~ jésus. N0> 13 à 24.— Nantes, Char¬ 

pentier père et fds. 

315. LUTHER ENFANT, par M. Desmaisons, d’après Lécurieux. — Paris, Chatlamel. 1 fr.; 
papier de Chine 1 fr, 50 c. 

316. La MEUTE, lilh. par A. Jorel, d’après G. Jadin jésus). — Paris, Chatlamel, 4, 
rue de l’Abbaye. 75 c.; papier de Chine 1 fr. 

317. MUSÉE DE L’AMATEUR. N" 95, le Ménestrel béarnais, lilh. par Ch. Vogt, d’après Guet. 
Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 1 fr.; color. 3 fr. 

8!8. L’ORNEMENTISTE DES ARTS INDUSTRIELS, composé et litli. par Eugène Julienne, les sujets 
par Ferdinand Régnier. lre et 2° livraisons in-f® de 3 pl. chacune.— Paris, Boutlemicr, 3, 
rue du Cloîlre-Sainl-Jacques-l’Hôpilal. 

319. PASTORALES, d’après Boucher, par Urruty , sur ^ raisin. Impr. de Turgis. — Paris, 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 50 c.; color. 1 fr. 50 c. 

320. PETITS SUJETS VILLAGEOIS, dessinés et lilh. parDeroy. N® 40, les Travaux champêtres, 
le Lavoir de village. Impr. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 
Deux sujets sur la feuille 1 fr. ; color. 3 fr. 

321. Les QUATRE ÉLÉMENTS, avec titres en allemand, français, italien, etc. L’Air, la Terre, 
PEau, le Feu. Impr. de Bes et Dubreuil fils aîné, sur raisin.—Paris, Dubreuil. Le cent 
en noir 20 fr.; color. 30 fr. 

622. Les QUATRE SAISONS, avec titres français, italien, etc. L’Hiver, le Printemps, l’Été et 
l’Automne. Impr. de Bes et Dubreuil fils aîné, sur ~ raisin.—Paris, Dubreuil. Le cent en 
noir 20 fr. ; color. 30 fr. 

323. RECUEIL D’ORNEMENTS DE LOMBARD, sculpteur, 2* livraison de 5 pl. in-f®.—Paris, Lom¬ 

bard , 5 , rue Thorigny, Chaque livr. 3 fr. 50 c. 

324. SAINT JOSEPH (S. José). Impr. de Turgis. (H. 54 c., L. 40 c.).—Paris, veuve Turgis, 
48, rue Saint-Jacques. 2 fr. 50 c.; color. 5 fr. 

£25. TÊTES DE FANTAISIE, avec titres français, allemand, italien, etc. Impr. de Bes et Du- 
bruiil fils aîné. Adolphine, Catherine, Constance, Justine, Lisa, Sophie, Thérèse, sur 
raisin. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 20 fr.; color. 30 fr. /S 

826, Le TRAVAIL DE LA SAINTE FAMILLE, lilh, d’après le tableau deM11* Perdrau, placé dans /y 
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la cathédrale d’Alger. Irnpr. de Coulon.(H. 25 c., L. 82 c.).—Paris, F. Datante, 10, place 
du Louvre. 

827. VUE PRISE A LA MARE DE BONDOUFLE, par Tirpeune, d’après A. Giroux,—Paris, Chat- 

tamel. 1 fr. ; papier de Cliiue 1 fr. 50 c. 

Æaricaturcs. 
328. Le CHAOS. Caricature de tout le monde, n° 2.—Paris , Hubert. 50 c. ; color. 60 c. 

329. Les CHANTEURS DES RUES, n° 5.—Paris, Aubert. 5Q c. ; color. 60 c. 

330. La CORRECTIONNELLE, n°* 82, 83, 84, 85,86, 87, 88 et 89. Imprimerie de Coulon. 
■—Paris, Martinon. Chaque avec texte, 15 c. 

331. Les DÉBARDEURS, n° 25, par Gavarni.—Paris , Aubert , 50 c.; color. 60 c. 

332. Les ENFANTS TERRIBLES, n° 15, par Gavarni.—Paris, Aubert , 50 c. ; color. 60 c. 

333. Les ÉTUDIANTS DE PARIS, n°* 38,39, 40, 4L et 42, par Gavarni. —Paris, Aubert. 
Chaque 50 c. ; color. 60 c. 

334. Les FRANÇAIS CROQUÉS PAR EUX'MÈMES, nOB 16 et 17. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 
60 cenlimes. 

335. MACÉDOINES, 12, par H. Plattel.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

336. PARIS LE SOIR, n°“ 3, 4 et 5 , par Gavarni.—Paris. Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

337. Les PARTIES DE BAIN, n° 5.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

338. PROVERBES ET MAXIMES, nos 5,6-, 7, 8, 9 et 10, par H. D. - Paris , Aubert. Chaque 
50 c.; color. 60 c. 

339. SCÈNES BACHIQUES, n°* 14, 15 et 16.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

340. SOUVENIRS GROTESQUES, n° 5, par F. B.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

341. TYPES PARISIENS, n° 27, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
GRAVURES. 

342. CARTE GÉOLOGIQUE DES ENVIRONS DE PARIS, dressée par A. M. Perrot, publiée par Pierre 
Tardieu. (L. 46 c., H. 34 c.).— Paris, Ch. Picquet, géographe, 17, quai Conti. 4 fr. 

343. CARTE DE LA NAVIGATION A LA VAPEUR DANS LE BASSIN DE LA MER MÉDITERRANÉE, présentant 
les lignes régulièrement desservies par les bâtiments français, anglais, allemands, espagnols 
italiens, russes, grecs et turcs; indiquant aussi les époques de départ et d’arrivée, la lon¬ 
gueur des trajets et leur durée moyenne; par Ch. Picquel. — Paris, Picquet, 17, quai 
Conti. 2 fr. 

344. CARTE ROUTIÈRE DE LA FRANCE, indiquant les distances entre chaque relais de poste, 
dressée par Pierre Tardieu. (L. 76 c., H. 50 c.).— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 1 fr. 

345. La TERRE, Atlas universel. 20 et 21e livraisons de 2 cartes chacune. 1° Suisse, dressée 
par Duvotenay; 2° Arabie, Egypte, Nubie et Abyssinie, par Duvotenay; 3°Asie-Mineure, 
Arménie, Mésopotamie, par Dufour; 4° Afrique propre, Numidie et Maurétanie, par 
Dufour.—Paris, Armand-A ubrée, 7, rue Mignon. Chaque livr. 1 fr. 

L’Atlas se composera de 27 livraisons. Les souscripteurs n’en paieront que 25. 

LITHOGRAPHIES. 

346. CARTE DU BOUTAN (Pays d’Asie, trib. de la Chine), indiquant les itinéraires suivis 
par les capitaines S. Turmer et R.-B. Pemberton. 

Fait partie des Nouvelles annales des Voyages, t. 2 , juin 1840. 

347. CHEMINS DE FER DE VERSAILLES, rive droite et rive gauche. Contenant le plan de Ver¬ 
sailles , des deux Trianons, du parc de Saint-Cloud, etc. — Paris, chez tous tes Marchands 

d’Estampes. 50 c. 

348. PLAN DE DUNRERQUE, exécuté en 1840 par L. Duhene, sur feuille jésus,— Lille, Dattel, 

Imprimeur-lithographe, 
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349. PLAN DD SITE DE TÊQDEMT, capitale d’Abd-el-Qàder, pris sar les lieux en septembre 
1836, par M. A. de France, enseigne de vaisseau. 

Fait partie du n° de juin des Nouvelles Annales des Voyages. 

OUVRAGES A FIGURES. 

350. CHOIX D’ÉDIFICES PUBLICS ET PARTICULIERS, construits et projetés dans les départements , 
etc. par F.-G. d’Olincourt. TomeIer, livr. 1 à7, in-f°.—Paris, Bance aine, 271, rue Saint- 
Denis.—Bar-le-Duc, d’Olincourt. 

L’ouvrage formera 5 vol. iu-f°, et contiendra 360 pl. lith. La souscription à cet ouvrage 
complet se paie par semestre et d’avance. Chaque semestre pour la France est de 15 fr., 
prix de 6 livraisons à 2 fr. 50 c. chacune. 

351. COLLECTION DES PRINCIPAUX TABLEAUX DE LA GALERIE DE M. LE MARQUIS DE LAS MARISMAS DEL 
GÜADALQUIVIR. 5e livraison de 3 pl. grav. avec texte.—Paris, tous les Marchands d'Estampes. 

Le nombre des livraisons ne dépassera pas 50, dont 15 au plus ne contiendront que 2 pl. 
Le prix de chaque livraison est de 12 fr. sur papier blanc avec lettre; 15 fr. sur papier de 
Chine avec lettre; 30 fr. sur papier blanc avant la lettre ; 40 fr. avant la lettre sur papier 
de Chine. Pour faciliter la lecture du texte, l’Éditeur l’a fait imprimer sous le format in-8°; 
il le donne gratis aux souscripteurs. 

352. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES DE PARIS. 8' livraison in-4° de 1 pl. avec texte : M“« 
Mellingue. (Voir le 110 202). 

353. GALERIES HISTORIQUES DE VERSAILLES. 167e et 168= livraisons, grand et petit in-f° de 4 pl. 
chacune. 

Le même ouvrage, 153e livraison de 2 pl. in-4°. (Voir le n° 78). 

354. La MÉDITERRANÉE illustrée et gravée d’après nature, etc. 18e livraison de 4 pl. avec 
texte.—Paris, Fislier fils et Ce, 108, rue Saint-Honoré. (Voir le n° 2). 

355. MUSÉE HISTORIQUE DE VERSAILLES. 64e et 65e livraisons in-4° de chacune 2 pl. gravées.— 
Paris, Fumes. Chaque livraison 1 fr. 

356. REVUE POÉTIQUE DU SALON DE 1840, par J.-F. Destigny (de Caen). 10e livraison in-4° de 
4 pl. avec texte. Impr, lith. de Coulon.—Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque 
livr. 1 fr. 25 c. 

Les pl. de cette livraison sont ; Savoyards égarés, lith. par Tavernier, d'après P. Peyrane; 
Saint-Augustin par Llanta , d’après Derudder ; Rubens, par Bautz, d’après Steuben üls ; 
les Buyeurs, par Regnier, d’après J. Dufour. (Voir le n° 100). 

357. THÉÂTRES MODERNES DE L’EUROPE, ou Parallèle des principaux théâtres et des systèmes 
de machines théâtrales françaises, allemandes et anglaises, par Clément Contant. lrc et 2e 
livraisons in-4° de 10 pl. chacune.—Paris, fVeilh et Hauser ; Bance, etc. Chaq. livr. 10 fr. 

Cet ouvrage sera terminé le 20 août 1840, et se composera de 120 pl. gravées, accompa¬ 
gnées d’un texte explicatif et détaillé. Prix pour les souscripteurs 120 fr.; pour les non- 
souscripteurs 150 fr. 

358. TYPES ET CARACTÈRES ANCIENS, etc. 7e livr. d’une pl., avec texte in-4°. Impr. lith. de 
Letronne. (Voir le n° 102). 

publications à l’(£tranger. 
GRAVURES. 

359. La MÉDITERRANÉE illustrée, etc. 18e livr. (Voir le n° 2). 

360. RYALL’S PORTRAITS OF EMINENT CONSERVATIVES AND STATESMEN. New part containig portraits 
and memoirs of the right bon. The lord Rolle, the Cari of Pembroke and Montgomery, 
John Charles Herries, M. P. — London, J. Dowding. Impérial f", India proofs, 2L s. Im¬ 
périal f°, plaiu proofs, 18 s. Impérial 4°, plain prints, 12 s. 

361. Die STANDARTE UND EIN WACHTMEISTER DES KONIGL PRUSSISCHEN 6‘en KURASSIER REGIMENTS 
KAISER RUSSLAND auf tien von S. M. dem Kaiser dera regimente geschenkten hengsten. 
Molodez. Dibietseh.—Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 15 fr. 

362. THE BEST PICTURES OF THE GREAT MASTERS. Dedicated by command to her Majesty. Part I 
of threc engravings, — London, Colnaghi and Puchlc, Achcrmann et C*,—Paris, Bittner 



l’iconographe. 29 

ci Goupil. Prints, 1. 0 18 s. 0 d.; with portfolio, 1 1. 11 s. 0 d.; proofs before letters do 
2 1. 2 s. 0 d. 

The size of the engravings generally will be between the largest plates of national Gallery 
and those of the Musée français (About Thirteen in ches by ten) to both of which great works 
the présent may be considered a companion. The work will be published in parts of three 
engravings, with accompanying letter press, and the wliole work is not to exceed one vo¬ 
lume of a moderate size. The plates are to he engraved in line, in the best style of the art. 

Partes et pans 
GRAVURES. 

363. An ANGLO HINDUSTANI map of India, by J.-B. Tassin. On six sheets. — London, Allen 

and Ce. Price in a case, L. 4. 
364. An ANGLO-PERSIAN map of India, by J.-B. Tassin. On six sheets.—London, Allen and 

C*. Coloured aud varnished, L. 3,3 s. 

365. BELLE CARTE DE L’INDE, en anglais et en saxon, par J.-B. Tassin. 6 feuilles. Calcutta. 
—-Paris, Cliallamet, 4, rue de l’Abbaye. 60 fr. 

366. CHART OF THE CANTON RIVER, reduced from that constructed by cap. Horsburgh.— Lon¬ 
don, Allen and C*. In a case 2 s. 6 d. 

367. The CODNTY ATLAS OF SCOTLAND, consisting of thirty-one maps including the Orney, 
Shetland, and Western Islands with the parocliial boundaries carefully coloured. In one 
vol. 4°. Handsomely bound in clolh. —Ediuburgh, William Btackvoood and son. Price 
21 s. Each one schilling. 

368. A GENERAL ATLAS OF THE WORLD, in flfty-four folio sheets. Engraved on Steel by Sidney 
Hall, in the first style of the art, with geographical descriptions, statistical tables and a co- 
pious topographical index.— Edinbuigh, Black. Price, 2 1. 10 s. 

369. A GENERAL CHART OF THE RIVER HOOGLY, and the approaches to it from false point to 
Calcutta. Compiled from the surveys of captains Lloyd, Maxfield, and Court. By John 
Walker.— London, Allen. On one sheet, 7 s. 

370. MAP OF CALCUTTA AND ITS ENVIRONS, by J.-B. Tassin. On one sheet. — London, Allen 

and Ce. Coloured 16 s. 
371. The MAP OF CHINA AND ADJACENT COUNTRIES, drawn from the latest surveys and other 

authentic documents, conlaining ail the geographical informations relating to that country 
and adjacent tracts, by John Walker. New édition on one large sheet. — London, Allen 

and Cc. Price coloured 8 s. 

372. MAP OF THE POST OFFICE STATIONS, and post and bangy routes throughout british India, 
constructed by J.-B. Tassin, under orders of the suprême government of India, from ma- 
terials collected and arranged by cap. T.-J. Taylor.— London, Allen andCe, 7, Leaden- 
ball. On one sheet, 8 s. 

373. MAP OF ÜPPER ASSAM. Comprising the districts of Joorhat, Luckimpore, and Sudiya. 
Shewing the Tea tracts discovered by Mr. C.-A. Bruce. Scale four miles to an inch.— 
London, Allen and C*. Cloth case, L. 1 10 s. 

374. A PLAN , SELECTION, AND VIEWS , representing the changes produced on the coast of 
easl Devon, between Axmouth and Lynce Regis, by the subsidence of the land and élévation 
of the botlom of the sea, on the 26th of december, 1839 and 3rd february, 1814, from 
drawings by Dawson, Conybeare and Mrs. Buckland, etc. The whole revised by Buckland. 
10 plates in-f°. — London, Muray. 20 s. 

375. A SMALLER MAP OF INDIA, compiled from the latest documents, and respectfully 
inscribed to major James Reunell. — London, Allen. On one large sheet, 18 s. 

Sujets sur le point îre paraître. 
A PARIS. 

L’ACCORDÉE DO VILLAGE, gravée par Sixdeniers, d’après Greuze.(H. 21 p., L. 29 p.).—Paris, 
Bittner et Goupil. 50 fr. 

C’est par erreur que celte planche a été annoncée le 30 juin ( partie rétrospective ) 
avec son pendant le Contrat rompu, de Dcstouchcs, déjà publié. 
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Le CHRIST ENFANT, gravé par Sixdeniers, d’après Decaîsne, sur grand colombier.—Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 12 fr. 

L'ÉDUCATION DE LA VIERGE, gravée ^ar Sixdeniers, d’après madame Deherain, sur grand 
colombier.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 12 fr. 

FRANÇOISE DE RÉMINI, gravée par Calamala, d’après A. SchefTer. 

Les ITALIENNES A LA FONTAINE, gravées par Girard, d’après Winterhalter. (21 p. sur 27 p.). 
—Paris, RUtncr et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 50 fr. 

SAINTE CÉCILE, gravée par Forster, d’après Paul Delaroche. (21p. sur 16 p.).—Paris, Riltner 
et Goupil, 36 fr. 

Les VENDANGES A NAPLES, gravées par Girad, d’après Wintherhalter. (21 p. sur 27 p.).— 
Paris, Riltner et Goupil. 50 fr. 

A L’ÉTRANGER. 

FETS TABLEAU ZUR VIERTEN Sacular-feier der Erfindung der Buchdruckerkunst. gez von 
C.C. Geissler, lith., von B. Dondorf. —Leipzig, bei F. A. Léo. Preissauf Chines pap. 1 -J- 
T. auf fTVeinp 1 1/3 T. 

La VISION D’EZECHIEL, gravée au burin par Ed. Eichens, de Berlin, d’après Bapliaël 
d’Urbain. (II. 16 p. sur 11 p.-j).—Paris, Riltner et Goupil, 30 fr.; avant la lettre 60 fr. 

Cette gravure est exéoutée d’après le tableau qu’on remarque dans la galerie impériale 
et royale du palais Pitti à Florence. 

^Annonces tîctrospcctioes. 
GRAVURES. 

25. GUSTAVE WASA, gravé au burin par H. Dupont, d’après Hersent.—Paris, Hauser. 60 fr 

26. HONNEURS RENDUS A RAPHAËL APRÈS SA MORT, gravés au burin par Sixdeniers, d’après 
Bergeret. (H. 44 c. jr, L. 69 c. -j).—Paris, Clément, 3, quai Voltaire. 30 fr. 

27. LOUIS XI, gravé par Rollet, d’après Jacquand.—Paris,/. Butta et F. Delarue. Avant 
la lettre 50 fr.; avec la lettre 25 fr. 

28. NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, gravé au burin par Baquoy, d’après Chasselat. (H. 19 p., 
L. 15 p.). — Paris, V. Delarue. 4 fr.; avant la lettre 8 fr. 

29. NOTRE-DAME DE PARIS, gravée à la manière noire par H. Garnier, d’après Os. Guet. 
( 25 pouces -L sur 32 p. ~ ). — Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. En noir 40 fr.; en 
couleur 60 fr. 

Sujet tiré de Victor Hugo. 

30. La RELIGIEUSE DÉFENDUE, gravée au burin par Leroux, d’après E. et A. Devéria. (H. 
12 p. £ sur 9 p. £).—Paris, Jeannin. 4 fr.; avant la lettre 8 fr. 

31. Le ROI BOIT, gravé au burin par Geoffroy, d’après Beaume. (15 pouces •£• sur 19 p. •£). 
— Paris, Hauser. 12 fr.; avant la lettre 24 fr. 

32. La SYLPHIDE, MIle Taglioui, gravée à la manière noire, par Garnier, Girard, d’après 
Lépaulle. (H. 17 pouces L. 14 p.).—Paris, Jeannin. 16 fr.; en couleur 32 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

33. L’AMIRAL DUPERRÉ ATTAQUANT LES FORTS ET LES BATTERIES D’ALGER, lithographié par Gil¬ 
bert de Brest, surjésus entier. —Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 5 fr. 

34. Les BORDS DU RHIN, de la source à son embouchure.Ouvrage composé de 60 pl. dessinées 
par Chapuy, et lithographiées par Jacottet. (H. 10p., L. 12).—Paris, V.Delarue. Chaque 
pl. en noir 1 fr.; en couleur 3 fr. 

35. COLLECTIONS DE COSTUMES MILITAIRES. France, de 1830 à 1840, par V. Adam. 42 pl. colo¬ 
riées.— Paris, Dero-Becher, 15, Marché Saint-Honoré. Chaque pl. 2 fr. 

36. Le CONTRE-AMIRAL ROUSSIN FORÇANT L’ENTRÉE DU T AGE, lithographié par Gilbert de Brest, sur 
jésus.—Paris, Gihaut frères. 5 fr. 

37. Le DÉBARQUEMENT DE L’ARMÉE FRANÇAISE DANS LA BAIE DE SIDI FERUCHE, vue prise des forts 
de Santi-Petfi, lithographié par Gilbert de Brest. — Paris, Gihaut frères. 5 fr. 
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38. NAPOLÉON A LA RETRAITE DE RUSSIE, lithographié par Régnier. (H. 26 p,, L. 20 p)._ 
Paris, V. Delarue. En noir 6 fr.; en couleur 45 fr. 

39. NAPOLÉON ENTOURÉ DES GÉNÉRAUX LES PLUS CÉLÈBRES DE SON TEMPS, lithographié par Marin- 
Lavigne, d’après Monten. (H. 19 p., L. 27). —Paris, Jeannin. En noir 30 fr. ; en couleur 
60 francs. 

40. NAPOLÉON ENTOURÉ DES PRINCIPAUX PERSONNAGES DE SON ÉPOQUE, par Marin-Lavigne, 
d’après V. Adam. (H. 17 L. 14).—Paris, Jeannin. En noir 30 fr.; en couleur 60 fr. * 

41. NAPOLÉON SUR LE CHAMP DE BATAILLE D’EYLAU, lithographié par M. Lavigne, d’après 
Gros. (H. 21 p., L. 17).—Paris, Hillneret Goupil. 16 fr. 

42. PAROLES DE L’AME. 13 sujets religieux avec texte et titres, par Friès. — Paris, Rittner 
et Goupil. 20 fr. 

43. PORTRAIT DE MONSIEUR BAUCHER montant Partisan. 
44* — DE MONSIEUR PELLIER montant Fanny. 
45. — DE MADAME LEGEARS, manœuvre des dames colonels. 

46. — DE MADEMOISELLE CAROLINE montant Mahmoud. — Paris, Gihaul frères, 5, 
boulevard des Italiens. 

Ces 4 planches, lithographiées par Ach. Giroux, sont sur jésus entier. En noir, papier de 
Chine 3 fr. ; en couleur, papier de Chine 6 fr. 

CARTES ET PLANS. 

47. GRAND ATLAS GÉNÉRAL de 64 cartes parlantes, in-f°.—Paris, Dauphin et Lévêqtte, 18, 
rue des Mathurins-Saint- Jacques. 

Cet Atlas se divise en 4 parties s la 1'* de 16 cartes, 5 fr., Géographie ancienne; la 2* 
de 16 cartes, 5 fr., Géographie du moyen-ége et des temps modernes ; la 3e de 16 cartes, 5 
fr., Géographie moderne actuelle; la 4* de 16 cartes, 5 fr., Supplément à la Géographie 
moderne actuelle. 

VARIÉTÉS. 
Extrait d'une notice sur une nouvelle machine de l'invention de M. Perrot, de Rouen, 

pelée Perotine-Lithographique, par M. J. Girardin, professeur de chimie industrielle 

-- 

Parmi les diverses opérations du tirage des planches lithographiques, il en estdeui d’une 
haute importance, qu’il n’est pas toujours facile de réussir : ce sont le mouillage et 
l'encrage de la pierre, qui dépendent entièrement de l’ouvrier. Or, lorsque l’accomplisse¬ 
ment d’une pratique repose ainsi sur l’intelligence, l’attention et l’adresse de l’ouvrier, il 
est bien rare de ne pas compter autant d’insuccès que de réussite. D’un autre côté, le 
tirage des épreuves, proprement dit, est une des opérations les plus fatigantes dont soient 
encore chargés les hommes habiles dans l’art d'encrer les pierres ; les mouvements pénibles 
imprimés par la main de l’ouvrier au moulinet des presses actuelles, entraînent nécessaire¬ 
ment bien des irrégularités et des imperfections dans l’impression. 

Les nombreux inconvénients inhérents aux procédés ordinaires d’impression, ont été 
depuis long-temps appréciés par la Société d’encouragement de Paris, qui, dès 1826, a 
proposé deux prix : 

1° Un de 1500 fr. pour l'encrage des pierres lithographiques par un moyen quelconque, 
différent du rouleau, et exempt de ses inconvénients, et surtout qui soit indépendant, au¬ 
tant que possible, de l’adresse de l’imprimeur, de manière à fournir toujours des épreuves 
égales, comme dans l’impression entaille-douce. 

2° Un prix de 2400 fr. pour la couslruction d’une bonne presse, etc. (Ce prix a été retiré 
du concours). 

La seule tentative pour l’encrage des pierres qui ait paru digne de quelque encourage¬ 
ment, est celle de M. Villeroy, qui a imaginé de construire des rouleaux de pierre lithogra¬ 
phique, destinés à imprimer à la manière des cylindresdes fabricants d’indienne. M. Villeroy 
a reçu en 1838, de la société d’encouragement, une somme de 500 fr., et la question a été 

\ remise au concours pour 1839. 
A M, Perrot, de Rouen, a remplacé, par une machine aveugle, l’adresse intelligente et 

■i ! 

V / 
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le talent artistique de l’ouvrier ; et dans ses mains Labiles leutes les difficultés d'une 
pareille entreprise ont été résolues avec succès. 

Aujourd’hui on peut voir fonctionner dans ses ateliers un appareil peu compliqué, 
qui réalise toutes les conditions exigées pour une bonne impression lithographique, 
et qui produit avec autant de rapidité que de précision des épreuves de dessins au trait 
et d’écriture. 

Cette belle machine, pour laquelle M. Perrot s’est pourvu d’un brevet d’invention, 
est disposée de telle manière que la pierre lithographique étant posée sur le tablier 
qui doit la faire marcher, le mouillage, l’encrage, la pose du papier sur la pierre, 
l’impression et l’enlèvement des épreuves sont effectués simultanément sans le concours, 
de la main de l’homme, et cela d’une manière continue dans toute l’acception du mot. 

Tout le système est en fonte et solidement établi. L’uniformité et la précision des 
mouvements des divers cylindres sont telles, que toutes les épreuves successives ne pré¬ 
sentent entr’elles aucune des ditférences qu’on observe dans le travail à la main. 

La machine de M. Perrot apporte une célérité extraordinaire dans le tirage des épreuves. 
Un seul ouvrier peut tirer au moins 6 épreuves à la minute, c’est-à-dire 3,600 épreuves 
dans sa journée. On a vu la machine produire 8 épreuves à la minute dans les mains de 
personnes étrangères à la lithographie. Avec une force motrice égale à celle de deux 
hommes, la machine donnera au plus bas terme 10 épreuves à la minute; une force de 
cheval ou de six hommes suffira pour faire marcher simultanément trois machines, qui, 
fournissant chacune 10 épreuves à la minute, produiront en dix heures de travail, 18,000 
épreuves; et pour surveiller ces trois machines il n’y aura besoin que d’un seul ouvrier. 

Cette machine, qui joint à la célérité l’économie et la perfection du travail, sera 
bientôt plus complète, car M. Perrot se propose d’y adapter un appareil pour humecter 
le papier destiné à fournir les épreuves, et un couteau mécanique dont la fonction 
sera de débiter les épreuves au fur et à mesure de leur production. 

Pourvue de tous ces accessoires, la Pérotine-lithographique est appelée à jouer un 
rôle immense, non-seulement pour l’impression des traits, caractères ou dessins de toute 
nature, mais encore pour la reproduction des impressions typographiques par le report 
de celles-ci sur la pierre. 

(Extrait du Recueil de la Société Polytechnique). 

AVIS. 

Notre Bulletin contient l’annonce de toutes les Estampes gravées, lithographiées, Cartes 
géographiques et Plans, publiés dans chaque quinzaine. 

Notre situation , nos relations avec les Éditeurs français et étrangers, notre correspon¬ 
dance avec les Marchands, nous fournissent les moyens de connaître et de voir chaque jour 
toutes les nouvelles productions, et de les annoncer avec exactitude. 

Mais il ne suffit pas que notre Journal indique toutes ces publications, il faut encore que 
l’annonce suive de près la mise en vente; aussi tous nos efforts tendent-ils à lui procurer 
cette promptitude et cet à propos qui font le plus grand prix d’un pareil Recueil; c’est 
pour cela que nous nous sommes décidés à le faire paraître deux fois par mois. 

Notre plan est simple, clair ; notre idée est reconnue bonne; sa réalisation devient de la 
plus grande utilité pour les Artistes, les Amateurs et les Commerçants ; c’est ce qui nous 
fait espérer que leur faveur ne nous manquera pas. 

Un extrait de la loi du 9 septembre 1835, que nous plaçons en tête de chacun de nos 
Numéros, rappelle sans cesse aux Éditeurs, aux Imprimeurs et aux Lithographes, les 
obligations qu’ils ont à remplir avant la mise en vente des sujets qu’ils se proposent de 
publier ou d’imprimer. 

Nous accueillerons avec empressement les notes qui nous seront communiquées, dans 
l'intérêt du commerce, par MM. les Artistes et MM. les Editeurs, et nous prévenons qu‘une 
souscription de six abonnements à l'étranger donne droit aux insertions gratuites des ar¬ 
ticles qui composent le fonds du souscripteur. 

On ne peut souscrire pour moins d’une année, qui commence le 15juin. 

Imprim. et Lithogr, de Warin-Thierry et C*, à Epernay, rue de Châlons, 17. 



lre Année. Paris, 15 Août 18Û0. N° 5. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép'8, 
Ÿ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GÉNÉRAL MS GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GEOGRAPU, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine a l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
, et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1S35', TITRE III , ARTICLE 20. 

Aticis dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.— Eu cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être conrisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , a un emprisonnement cl'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 fi aiics , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux ternies de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeui 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AV I S. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Édileurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira , pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( II. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres. ) 

Sujets èiucvs. 
LITHOGRAPHIES. 

376. ALBUM PITTORESQUE DES EAUX MINÉRALES DE FRANCE. Vichy, in-f°, par M. Adolphe Mi¬ 
chel, avec II planches lithographiées d’après nature, par F. Lehnert, Moulins. —Paris, 
Desrosiers. 12 ïr. 

377. ALBUM RÉTROSPECTIF DC 15e SIÈCLE. Reproduction autographe des gravures des grands- 
maîtres des époques les plus reculées, imprimé par des moyens chimiques; dédié aux 
artistes par E. Kaeppelin. lte livraison, in-fü de 5 pl., d’Albert Durer, impr. par Kaeppe- 
ün.—Paris, Desmaisons, 15, quai Voltaire. 2 fr. 50 c. 

378. APOTRES en pied, St-Jérôme, St-Jacques le mineur, St-Mathieu. — Paris, Gaspard. 

Chaque 1 fr. 5o c. Le cent 40 fr.; color. 80 fr. 

379. ARMES, ARME RES , MEUBLES ET OBJETS DIVERS du moyen-âge et de la renaissance, des¬ 
sinés d’après nature dans les principaux musées et cabinets d’Europe, et lithographiés par 
Asselimeau. 12e livraison in-f° de 6 pl.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaq. 
liv. 6 fr.; sur papier de Chine 8 fr.; en couleur 18 fr. 

380. Les BATTEERS DE BLÉ , par M. Bour, d’après Jolivet, sur £ jésus.—Paris, Chatta- 
tnel. 1 fr. ; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

381. BEGLEITENGEX ZU SCflILLER’S WALLENSTEIN elizzen nach des Dichtcr’s echilderungen en!- 
worfen und auf etein gezeichnet vou É. Loeillot ( accompagnements au drame de Wal- 
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leinstein, par Schiller ). 16 pl. in-f°, impr. sur chine par Mu« Formentin.—Paris, Rittner 
et Goupil, 15, boulevard Montmartre, Leipzig, R. fVeigel. 24 fr. 

382. COLLECTION COMPLÈTE DES UNIFORMES DE L'ARMÉE ET DE LA MARINE FRANÇAISES, par H. 
Lalaisse. N° 69, officiers de Sapeurs, conducteurs du génie; n° 70, Médecin et Pharma¬ 
cien; n° 71, Capitaine de vaisseau ; nü 72, Elèves delr*et 2e classes, petites tenues de 
bord ; n° 73, Commandant et Adjudant de place ; n° 74, Etat-major du génie, Capi¬ 
taine ; n° 75, Officiers d’Administration ; n° 76 , Ecole de cavalerie de Saumur ; u° 77, 
Sapeurs-Pompiers, Oflicier, grande tenue; n“ 78, Maréchal de camp, grande tenue; n° 
79, Ecole d’application de Metz. — Paris, Hautecœur-Martinet, Chaque planche coloriée 
60 centimes. 

383. COLLECTION DE SAINTS (à mi corps) sur jésus, avec encadrement de fleurs; le petit 
St-Jean; le Sauveur du monde; titres français, italiens, espagnols, etc. , impr. de Bes et 
Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 20 fr.; color. 40 fr. 

384. COLLECTION DE SAINTES ( mi - corps ), 4 sur la feuille, raisin. La Sainte Vierge ; 
Noire-Seigneur; St-joseph ; Ste-Elisabcth. — Paris, Gaspard, 16, rue Cassette. 20 fr. le 
cent; color. 40 f. 

385. CONSTANCE , lith. par Lesourd de Beauregard. (H. 16 c., L. 20 c.). Imprimerie de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Boivin. 1 fr. ; color. 2 fr. 50 c. 

386. COURS PROGRESSIF DE FLEURS A L’USAGE DES ÉCOLES. Un cahier de 15 pl.—Paris, Dero- 
Becker, 15, marché Saint-Honoré. En noir 4 fr.; color. 8 fr. 

387. CROQUIS D’APRÈS HARDING, par L. Laboriette. Nos 1 à 6. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard, sur jésus.—Paris, Berrieux , 22, rue Saint-Jacques. 

388. Le DÉPART, la permission de 10 heures, lith. par E. Desmaisons, d’après Giraud. 
(H. 24 c., L. 19 c. ). Imprim. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tique- 
tonne. 2 fr.; color. 4 fr. 

Le n° 411 fait pendant, 

389. DERNIER REPAS DE MARIE STUART ( salon de 1840), par M. Bour, d’après M. Serrur, 
sur i jésus.—Paris, Challamet. 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

390. Les DEUX SOEURS, lith. par Léon Noël, d’après le tableau original de Vinterhalter. 
(H. 42 c., L. 33 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Ritlner et Goupil, 15, boule¬ 
vard Montmartre. En noir 4 fr.; color. 8 fr. 

391. L’ÉCHO DES ARTISTES, nÜS 17 et 18, par Michelet, imp. d’Auguste Bry.—Paris, Du- 
pendant, 8, quai Napoléon. 

392. EMBARQUEMENT D’ELISABETH D’ANGLETERRE (salon de 1840 ), par Alophe M., d’après 
MM. Alfred et Tony Johannot, sur £ jésus. — Paris, Challamel. 1 fr.; papier de Chine 
1 fr. 50 c. 

393. La FANTAISIE, n° 29. Le Vœu, par A Régnier, d’après Alaux. Imp. de Fourque- 
min.—Paris, Dero-Bcclicr, 15, marché Saint-Honoré. 

394. FERNAND CORTÈS S’OPPOSANT A DES SACRIFICES HUMAINS, dessiné par N. Maurin. (JL. 
60 c., H. 42 c. ).—Paris, Bulla et Delarue, 10 , rue J.-J. Rousseau. 6 fr.; color. 12 fr. 

Le pendant est annoncé sous le n° 421. 

395. La FRANCE REÇOIT LES CENDRES DE NAPOLÉON, lith. par Accarie-Baron. (H. 30 c., L. 
40 c. ).—Paris, Rossctin, 21, quai Voltaire. 1 fr. 50 c. 

396. GALERIE DE CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES, par Maurin aîné, etc., sur J- jésus. N° 148, 
portrait deJ.-S.-C., Dumont-d’Urville. Imp. de Ligny.—Paris, Rotselin , 21, quai Vol¬ 
taire. 30 c. 

397. GALERIE MILITAIRE. Collection des costumes militaires de toutes les nations, parais¬ 
sant chaque mois par livraison de 10 pl. Imp. de Fourquemin et Coulon; livraisons 1 à 4. 
_Paris, Dero-Becker, 15, marché St-Honoré. Chaque liv. color. 10 fr. 

398. GALERIE PITTORESQUE, composée des meilleurs tableaux et dessins anciens et modernes, 
etc. N° 110, Récompense de sagesse par A Legrand, d’après A Midy ; n° 114, les Séduc¬ 
tions de la vie, peint et lith. par Schlesinger. Imp. de Coulon. — Paris, V. Delarue, 10, 
place du Louvre. Chaque 1 fr. ; color. 3 fr. 

399. HIACINTHE-LOUIS DE QUÉLEN, archevêque de Paris, Imp, de Coulon, (L. 40 c.,H, 32 
c.).—Paris, K Delarue , 10, place du Louvre, 6 fr. 



l’iconographe. 35 

400. INDISCRÉTION, par Lesourd de Beauregard. (H. 16 c., L. 20 e.). Imp. de Lemercier 
cl Bénard.—Paris, Boivin. 1 fr.; color. 2 fr. 50c. 

401. MADAME LAFARGE, dessinée d’après nature à la première séance, par Emile L., sur 
x jésus. Imp. de Coulon.—Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 75 c. 

402. La MEUTE ( salon de 1840), par M. Eug. Cicéri, d’après M. Jadin, sur a jésus.— 
Paris, Challamet. 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

403. MOSQUÉE AU CAIRE ( salon de 1840), par Marilhat, dessinée par Challamel. — Paris, 
Challamet, 4, rue de l’Abbaye-Saint-Germain. 75 c. 

404. ORESTE RÉFUGIÉ A L'AUTEL DE PALLAS. Slatue de M. Simart, fac-similé d’un dessin de 
Paul Flandrin (salon de 1840), par M. Alophe M., sur £ jésus. — Paris, Challamel. 1 fr.; 
papier de Chine 1 fr. 50 c. 

405. Le PATER ET L’AVE , avec entourage à la plume, sur £ jésus.—Paris, Gaspard, 16, 
rue des Canettes. Le cent 40 fr. avec entourage en or; 1 fr. 50 c. la feuille. 

406. PORTRAIT DE CHARLET, lith. par Charlet.—Paris, Gihaut frères , 5, boulevard des 
Italiens. 1 fr. 

407. PORTRAIT DE JUAN-MANUEL DE BALMASEDA, général espagnol, lith. par Pigal, d’après 
nature, à la citadelle de Lille. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, tous les marchands 
d'estampes. 1 fr. 

408. PORTRAIT DE MADAME LAFARGE NÉE MARIE CAPPFI, dessiné d’après nature et lith. par 
Legrand, imprimé par Ligny, sur ± jésus. — Paris, Eosselin , 21, quai Voltaire. 25 c. 

409. PORTRAIT DE MARIE, princesse de Hesse-Darmstadt, lith. par Lafosse, d’après Hart¬ 
mann. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. — 
Pétersbourg, V. Vellen. 

410. Les QUATRE GENRES RÉUNIS, composés et lith. par L. Franco. Imp. de Becquet, sur 
■5- jésus.—Paris, Fontaine. 50 c.. 

411. Le RETOUR. La permission de 10 heures, lith. par E. Desmaisons, d’après Giraud. 
(L. 19 c., H. 24 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 
2 fr.; color. 4 fr. 

Cette planche fait pendant an n° 388. 

412. RIVIÈRE DE GÊNES. Vintimiglia; Cele , dessinée et lith. par Ferd. Perrot, imp. de 
Coulon. 2 pl. sur jésus.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre..Chaque pl, 1 fr. 25 c.; 
color. 3 fr. 

413. SAINT ANDRÉ, APOTRE, lith. par Llanta, d’après Zurbara. (L. 35 c., H, 45c.). Imp» 
de Coulon. —Paris, V. Delarue ,10 , place du Louvre. 4 fr. ; color. 8 fr. 

414. SAINTE MARIE MAGDELEINE, lith. par Régnier, d’après le tableau original de Carlo 
Dolci, dans la galerie de Florence. (L. 28 c., H. 38 c.).—Paris, Sinnett, 15, Grande rue 
Verte; V. Delarue, 10, place du Louvre. 3 fr. 

415. Le SOUVENIR DU CHRÉTIEN. Recueil de chefs-d’œuvre des grands-maîtres, formant 
une histoire figurée de la religion chrétienne,.par Regnier, grand raisin.—Paris, Sinnet, 
15, Grande rue Verte ; V. Delarue, 10, place du Louvre. En noir 3 fr. ; color. 6 fr. 

416. TÊTES DE FANTAISIE ( à mi-corps ). Léontine, titres français, italien , espagnol, etc. 
Imp. de Dubreuil et Bes.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 

417. TÊTES DE FANTAISIE. Adèle; Jeannette; Marie ; Viclorine. Imp. de Becquet.—Paris, 
Donato. 20 fr. le cent. 

418. VUE D’ORLÉANS , prise du Duit, par Ch. Pensée, sur -f- raisin. Imp. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Gihaut frères.■—Orléans, Alph, Gatineau, rue Royale. 

419. VUE PRISE A LA MARE DE BONDOUFLE ( salon de 1840 ), par Tirpenne, d’après A. Gi- 
roux, sur jésus. —Paris, Challamet, 4, rue de l’abbaye. 1 fr. ; papier de Chine 1 
fr. 50 cent. 

420. VUES DES PRINCIPAUX MONUMENTS DE BORDEAUX. Imp. de Lemercier et Bénard, six 
sujets à la feuille , sur jésus.—Bordeaux, P. Bisterie, 19, fossés dn Chapeau-Rouge, 

421. ZINGARI PRÉSENTANT ALAIDA SA SŒUR A CORTÈS, dessiné par N. Maurin. (L. 60 c., H» 
52 c.). Imp. de Lemercier et Bénard,—Paris, Bulla et Delarue. 6 fr.: color, 12 fr. 

Voir le n1 394. 
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Caricatures. 
422. Les ACTRICES, par Gavarni, n° il. — Paris, Aubert. 50 c.;color. 60 c. 

423. CLICJÎY, par Gavarni, n° 2. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

424. La CORRECTIONNELLE, n°8 90, 01, 92 et 93. Impr. de Coulon. — Paris, tous tes Mar¬ 
chands d'Eslampes, Avec texte 15 c. 

425. ÉMOTIONS PARISIENNES, n° 31, par H. D. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

426. Les ENFANTS TERRIBLES, n° 16, par Gavarni. —Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

427. Les ÉTUDIANTS DE PARIS, n° 45, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

428. Les GAMINS DE PARIS, n° 9.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

429. MACÉDOINE, par Plaltell, nos 14, 15, 16 et 17. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

430. MONSIEUR LOYAL, par Gavarni, n° 4. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

431. La PÊCHE, par H. D., nos 2 et 3. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

432. PHYSIONOMIE DE PARIS, n0B 2 et3.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

433. PROVERBES ET MAXIMES, n° 11, par H. D. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

434. SCÈNES BACHIQUES, n08 17, 18 et 19, par Traviès. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; 
color. 60 c. 

435. SOUVENIRS GROTESQUES, nos 1 à 7, par P. B.—Paris, Dupin, galerie Colbert. 50 cent.; 
color. 60 cent. 

Cartes et pians. 
GRAVURES. 

436. ATLAS UNIVERSEL DE GÉOGRAPHIE ANCIENNE ET MODERNE, par J. Andriveau-Goujon. Nou¬ 
velle édition, 45 feuilles jésus vélin en reliure. — Paris, Andriveau-Goujon , rue du 
Bac. 70 francs. 

437. Le même en 40 feuilles 60 fr. 

438. PLAN GÉOMÉTRAL DE LA VILLE DE PARIS, par X. Girard, géographe des postes. 2 feuilles 
grand aigle.—Paris, Andriveau-Goujon. 12 fr. 

439. THÉÂTRE DE LA GUERRE DANS LA MER DE CHINE, dressé d’après les cartes de Berghans, 
d’Anville, Grunn et d’après scs propres recherches, par J. Blumenthal. — Paris, chez 
l'Auteur. 50 centimes. 

LITHOGRAPHIES. 

440. ATLAS CADASTRAL D’INDRE ET LOIRE. Carte du canton de Neuillé-Pont-Pierre, arrondisse¬ 
ment de Tours. 6 feuilles de l’Atlas, parM. Gayard, Impr. de Lemercier. 

441. ATLAS DU CALVADOS?Carte topographique du canton de Condé-sur-Noireau. 31 feuilles, 
par Simon, géomètre en chef. 

Id. Canton de Bayeux, par le même. — Caen, chez XAuteur. 

442. CARTE DE L’ÉGYPTE, avec l’indication des villes anciennes, 1840, gravée par F. De- 
lamarre. 

Fait partie de l’Aperçu général sur l’Egypte, par Clol-Bey. 2 vol. in-8'>. 

OUVRAGES A FIGURES. 
GRAVURES. 

443. EXCURSIONS DAGUERRIENNES. Collection de 50 planches représentant les vues et les monu¬ 
ments les plus remarquables du globe ; Paris, Milan, Venise, elo.; gravées à l’aquateinte, 
par Himely, Salathé, Martens, etc. lrc livraison de 4 planches avec texte, par J. Janin. 

Ce recueil sera publié par livraisons de 4 planches in-4°, accompagnées d’un texte. — 
Paris, Riltner et Goupil. Hector Bossange, Chaque livraison 6 fr.; impr., en couleur et 
color. 15 fr. 

444. GALERIES HISTORIQUES DE VERSAILLES, 169e livraison grand et petit in-f° de 4 planches 
chacune. 

445. Le même ouvrage, 154e livraison de 2 planches in-4°. (Voir le n° 78). 

4 
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446. HERCULANÜM ET POMPÉE Recueil général des peintures, etc., découvertes jusqu’à ce 

jour, augmenté de sujets inédits, par H. Roux aîné. Livraisons 177 à 180, ensemble de 16 
planches gravées avec texte.—Paris, Firmin Didot. Chaque livr. 50 c. 

Ce recueil sera publié en 200 livr. environ. 

447. HISTOIRE DE LA PEINTURE SUR VERRE , d’après ses monuments en France, par F. de Las- 
teyrie. 10e livraison in-f° de 8 planches gravées et color., avec texte.—Paris, l'Auteur, 59, 
rue de Grenelle-Saint-Germain. 36 fr. 

L’ouvrage se composera de 25 ou 30 livraisons. 

448. PARIS MODERNE, ou Choix de maisons construites dans les nouveaux quartiers de la 
capitale, etc., par Normand. 2e partie, 15e et 16e livraisons in-4". — Paris, chez tous les 
Marchands d'Estampes. (Voir le n° 82). 

449. THÉÂTRES MODERNES DE L’EUROPE , etc., par Clément Constant. 3e livraison in-f° de 10 
planches. 10 fr. 

Voir le n° 357. 

publications à l’Ctranger. 
GRAVURES. 

450. ARMÉE RUSSE, titres français et russe. 4 sujets sur la feuille ^ jésus, lith. par V. 
Adam. Officier d’artillerie de campagne ; Officier d’artillerie de campagne petite tenue ; Of¬ 
ficier d’artillerie légère; Sous-Officier du train de la Garde. Imprimés à Paris, par L. 
Letronne.—Moscou, Daziaro. — Saint-Pétersbourg, même maison. 

451. NAPIER STCRT, SON OF HENRY CHARLES STURT, ESQ., M. P. AND LADY CHARLOTTE STURT (a com¬ 
position subject.). Engraved by C. L. Wagstaff, painted by John Lucas. — London, Th. 

Boys. Price subscribers first proofs in India paper 2 1. 2 s. Proofs 11. 1 s. 6 d. Prints, 11.1 s. 

452. The PORTRAIT OF HTS ROYAL HIGHNESS PRINCE ALBERT, engraved in lhe finest style of mez- 
zotinlo, by C. C. Wagstaff, from the original picture by G. Patten.—London, Th. M'Lcan. 
Prints, 1 1. 1 s. Proofs 2 1. 2 s. India proofs 3 1. 3 s. Before letters 4 E 4 s. 

453. ROBERTS’S SKETCIIES. Drawing on stone from original drawings made during a résidence 
in spain, by David Roberts. — London, T. Boys. Price, impérial folio tinted 4 E 4 s. Or 
coloured and mounted in portfolio, 10 1. 10 s. 

454. VIEWS IN m CANADAS, consisling of the most interesting scenes that are to be found 
in lhe Canadas, amongst which may be named tbe stupendous falls of lhe Niagara , the 
citadel of Quebec, the falls of Montmorency, etc. It also embraces faithful délinéations of 
the various costumes and manners of lhe Huron Indians, etc. The subjets are dravvn on 
stone by M. Coke Smyth, and M. Charles Bentley, and coloured from the original drawings 
made by M. Coke Smyth who was appointed by the government artist to the embassy 
during lord Durham’s mission. — London , Thomas M'Lean. Prkc impérial folio, beauti- 
fully coloured and bound 6 1. 6 s. Mounted in portfolio 8 1. 8 s. 

Cartes et plans. 
GRAVURES. 

Nota. La BELLE CARTE DE L’INDE, annoncée le 30 juillet sous le n° 365, en anglais et en 
saxon , d’après la note de M. Challamel, est en anglais et en persan. 

455. BRITSH ISLES, by Cruchley.—London, Cruchley.—Paris, Andriveau-Goujon, 6, rue 
du Bac. 6 fr. 

456. CENTRAL ASIA, comprising Bokharra , Cabool, Persia , lhe river Indus et countries 
castward of it. Conslructed from numerous authentic documents, but prineipally from the 
original M. S. surveys of lieutenant. A. Burnes, F. R. S.—London, Arrowsmith.—Paris, 
Andriveau-Goujon. 12 fr. 

457. CRUCHLEY’S NEW PLAN OF LONDON, shewing ail lhe new and intended improvements to 
\ „ .Hhp présent time. Engraved and published by Cruchley, 81 fleet Street, from Ludgate Street 
M SU,\Paul London.—Paris, Andriveau-Goujon, 4 fr. 

f IRLAND, by Cruchley.—London, Cruchley,— Paris, Andriveau-Goujon. 6 fr. 
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459. KARTE UMGEBUNGEN V. GOBLENZ entworfen und gezeichnet, von Johann Becker. (Carte 
de Coblcntz).— Coblentz , Arnstalt et Gebrudcr Becher. 

460. MAP OF THE ROADS OF ENGLAND, WALES ET SCOTLAND, with the distances from lown to town. 
—London, Crucliley.— Paris, Andriveau-Goujon. 6 fr. 

561. MAP OF THE UNITED KINGDOM or water itinary of Great Britain et Irland, with the 
adjacent parts of the continent, from Amsterdam to Paris and Brest, exhibiting tracks 
pursued by the packets in their passage to the several dutporls and continent lhereby 
presenting an accurate représentation of the présent State of steam navigation, by Ed. Mogg. 
— London, Mogg.— Paris, Andriveau-Goujon, 6, rue duBac. 12 fr. 

462. SCOTLAND, by Cruckley. — London, Cruchley.— Paris, Andriveau-Goujon. 6 fr. 

Sujets sur le point ire paraître. 
A PARIS. 

CHARLEMAGNE ET HILDEGARDE, gravé en mezzotinto, par Doucy, d’après Schopin. (H. 50 C., 
L. 62 c.).—Paris, Sinnett, 15, Grande rue Verte. 

CHARLES Ier INSULTÉ PAR SES GARDES , gravé au burin par Martinet, d’après Paul Dela- 
roche. (13 p. sur 18 p.).—Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 40 fr. 

JEANNIE DEANS ET RUBEN BUTLER, gravé par Maille, d’après Rambaud-Borel. (H. 45 c., L. 
35 c.).—Paris, Sinnett, 15, Grande rue Verte. 

MARINS HOLLANDAIS ATTAQUÉS PAR DES OURS sur les côtes de la Nouvelle-Zemble ( Histoire 
des naufrages), gravé à la manière noire par Rollet, d’après Lepoitevin. (H. 21 p., L. 
30 p.).—Paris, Bittner et Goupil. 30 fr. 

La planche annoncée ci-après fait pendant. 

NAUFRAGÉS ATTAQUÉS PAR DES OURS BLANCS, (Histoire des naufrages), gravé à la manière noire 
par Rollet, d’après Lepoitevin. (H. 21 p., L. 30 p.).—Paris, Bittner et Goupil. 30 fr. 

La PREMIÈRE CAUSE, gravée par Chollet, d’après Duval-Lecamus, sur grand colombier. 
—Paris, Jeannin, 20 , place du Louvre. 20 fr. 

La Sœur de charité annoncée ci-après, fait pendant. 

La SOEUR DE CHARITÉ, gravée par Chollet, d’après Duval-Lecamus, sur grand colombier, 
—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 20 fr. 

La Première Cause annoncée ci-dessus, fait pendant. 

A L’ÉTRANGER. 

The MARQUIS OF STAFFORD and lady Evelyn Gower, engraved by Samuel Cousins, from the 
beautiful picture painled by Edwin Landseer.—London Hodgson and graves. Prinls 2 1. 
2 s. Proofs 4 1.4 s. India 6 1. 6 s. Before letters, 8 1. 8 s. 

^Annonces ïtctrospcctiucs. 
GRAVURES. 

48. ADIEUX DE FONTAINEBLEAU, gravé par Jazet, d’après H. Vernet. (H. 29 p., L. 39 p. ).— 
Paris , Jazet, rue de Lancry. 120 fr. 

49. L’AMOUR MÉDECIN, gravé à la manière noire par Maile, d’après Destouches. (H. 21 p,, 
L. 29 p.).—Paris, Bittner et Goupil. 50 fr. 

50. BONAPARTE AUX PYRAMIDES, gravé au burin par Vallot, d’après Gros.—Paris, Hauser t 
11, boulevard des Italiens. 60 fr. 

51. La CORRESPONDANCE, gravée à la manière noire par Girard, d’après Destouches. (H, 17 
p. -i, L. 14 p.).—Paris, Jeannin. 14 fr.; color. 30 fr. 

52. Le GAGE D'AMOUR, gravé à la manière noire, par Girard, d’après Deslouches. (H. 17 p, 
J-, L. 14 p.). —Paris., Jeannin , 20, place du Louvre. 15 fr.; color. 30 fr. 

53. GUSTAVE NVASA, d’après Hersent, gravé au burin par II. Dupont.—Paris, Hauser, 
11, boulevard des Italiens. 60 fr. 
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54. LORD STRAFFORD ALLANT AD SUPPLICE, gravé au burin par Dupont, d’après Paul Delà- 
roche. (H. 11 p., L. 13 p.).—Paris, Rittner et Goupil. 30 fr. 

55. MADELEINE DANS LE DÉSERT, gravée au burin par Rahl, d’après Corrège. (16 p. sur 
10 p. y.).—Paris, l’Institut bibliographique pour la Frajice. 12 fr.; avant la lettre 24 fr. 

56. MORT DE NAPOLÉON, gravée par Jazet, d’après H. Vernet, (H. 29 p., L. 39 p.).—Paris, 
Jazet. 120 fr. 

57. RETOUR DE L’ILE D’ELBE, gravé par Jazet, d’après H. Vernet. (H. 29 p., L. 39 p.).— 
Paris, Jazet. 120 fr. 

58. La SAINTE FAMILLE, gravée au burin par Schuler, d’après Raphaël. (19 p. y sur 13 
p. y.).—Paris, l'Institut bibliographique pour la France. 15 fr. ; avant la lettre 24 fr. 

59. VALENTINE DE MILAN PLEURANT LA MORT DE SON ÉPOUX, gravée au burin par Fauchery, 
d’après Richard. (H. 14 p. ÿ, L. 11 p.).—Paris, Clément, 1, quai Voltaire. 6 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

60. Les ANCIENNES TAPISSERIES HISTORIÉES, ou Collection de 123 gravures in-f°, accompa¬ 
gnées d’un texte illustré. 2 vol. in-f°.—Paris, Challamet, 4, rue de l’Abbaye. En noir 330 
fr.; papier de Chine 880 fr.; color. 1,540 fr. 

61. Le BAPTÊME DE SAINT JEAN, par Champin. (H. 17 p., L. 23 p.). — Paris, Rittner et 
Goupil. 12 fr. * 

Le n° 64 fait pendant à cette planche. 

62. La CÈNE, lithographiée d’après Léonard de Vinci, par Aug. Turgis. Impr. sur grand 
aigle, avec titres latin et grec. (H. 54 c., L. 41 c.).—Paris, veuve Turgis. 20fr.;color. 40 fr. 

63. COLLECTION DE QUATORZE LITHOGRAPHIES REPRÉSENTANT LE CHEMIN DE LA CROIX, dit le Via- 
Crucis, dessinée par Carrière, Numa, etc., avec titres français et espagnol. Chaque col¬ 
lection sur une feuille jésus avec feuille de texte.—Paris, veuve Turgis, 30 fr.; color. 60 fr. 

64. JÉSUS SUR LA MONTAGNE, par Champain. (H. 17 p., L. 23p.). — Paris, Rittner et 
Goupil. 12 fr. 

Cette planche fait pendant au n° 61. 

65. NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE (Clairvoie), lith. par N. Maurin. (H 14 p. y, L. 12 p.).—Pa¬ 
ris, Jeannin. 1 fr. 50 c.; color. 3 fr. 

66. NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, avec entourage analogue, lith. par Marin-Lavigne. (H. 18 
p., L. 12 p.). — Paris, Jeannin. 3 fr.; color. § fr. 

67. NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE (sans entourage). Souvenir, lith. par Marin-Lavigne. (H. 9 
p, i, L. 7 p. ÿ).—Paris, Jeannin. 2 fr.; color. 4 fr. 

68. NAPOLÉON ENTOURÉ DE SA FAMILLE (14 portraits groupés), lith. par Julien. (H. 20 p., L. 
15 p. y).— Paris, Jeannin. 6 fr.; color. 12 fr. 

69. PROMENADES PITTORESQUES DANS PARIS ET SES ENVIRONS. 16 planches des vues et monuments 
de Paris, des principaux châteaux des environs et des monuments du cimetière du Père- 
Lachaise. 9 vues sur chaque feuille, par Arnoult, sur £ jésus. — Paris, Clément, 1, quai 
Voltaire. Chaque pl. 1 fr. ; color. 3 fr. 

70. La VIE DE LUTHER , lith. par L. Noël et David. (H. 16 p., L. 13 p.). — Paris, Jeannin. 

12 fr.; color. 24 fr. 
71. Le VIEUX PARIS. Reproduction des monuments qui n’existent plus. 80 dessins avec 

texte explicatif.—Paris, Aubert. 40 fr.; papier de Chine 70 fr. 

72. VUES ET MONUMENTS DE PARIS ET SES ENVIRONS, dessinés d’après nature et lith. par Arnoult. 
(12 p. sur 9). 30 planches.— Paris, Hauser, 14, boulevard des Italiens. 75 fr.; color. avec 
soin 180 fr. 

CARTES ET PLANS. 

73. CARTE COMPLÈTE DE FRANCE, divisée en départements, arrondissements communaux et 
anciennes provinces, avec des signes distinctifs pour les chefs-lieux de préfectures, sous- 
préfectures, cantons, villes fortes, forts, villes ouvertes, bourgs, villages et hameaux ; pour 
les bureaux de postes-aux-lettres, les relais, les routes royales et départementales, les che¬ 
mins vicinaux et les chaussées romaines, le tout divisé par 4 kilomèties ou lieues an¬ 
ciennes, avec la distance de chaque ville et bourg à Paris. On y tiouve le coûts des 
fleuves, rivières et ruisseaux flottables et navigables ; l’indication des lieux ou commence 
leur navigation et ceux où elle pourrait se prolonger; les canaux de navigation et ceux 
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d’irrigation ou rigoles, les lacs et étangs, bancs de sable et écueils de roches, la légende 
alphabétique de 1300 villes et bourgs, leur population et la manière de les trouver de suite 
sur la carte au moyeu de carrés dont elle est divisée; par Drugeon et Simencourt.—Paris, 
TVarin-Thierry, 49, rue de Seine. Six feuilles grand jésus séparées. En noir 6 fr. ; color. à 
plat en anciennes provinces, et en départements et arrondissements 9 fr.; sur toile de 4 
pieds de hauteur sur autant de largeur 16 fr. 

74- GRAND ATLAS GÉNÉRAL de 64 cartes parlantes, in-f°. — Paris, Dauphin et Lèvcquc, 18 , 
rue des Malhurins-Saint-Jacques. 

Cet Atlas se divise en 4 parties : la lre de 16 cartes, 5 fr., Géographie ancienne ; la 2e de 
16 cartes, 6 fr., Géographie du moyen-àge et des temps modernes; la 3e de 16 cartes, 5 fr., 
Géographie moderne actuelle ; la 4e de 16 cartes, 5 fr., Supplément à la géographie mo¬ 
derne actuelle. 

75. NOUVELLE CARTE ROUTIÈRE DE LA FRANCE, d’après celle revue par de Simencourt, indiquant 
les roules royales, départementales, chemins de traverse, chemins de fer et canaux navi¬ 
gables , avec les distances en chiffres et en kilomètres, dressée par Fremin, 1840, sur feuille 
jésus.—Paris , Logcrol, 12 , rue de Savoie. Color. 1 fr. 50 c. 

76. PLAN DE LA VILLE DE MARSEILLE, 1839, conteuant tous les changements que cette ville a 
subis jusqu’à ce jour, et indiquant, dans deux colonnes de renvois , les noms des rues , 
places, carrefours, édifices et établissements publics. Ce plan est le plus exact et le mieux 
gravé qui existe. Une feuille colombier.—Paris, Picq, 17, rue Pavée-Saint-André-des-Arts. 
— Marseille, Chardon, 42 , rue de la Canebière. 3 fr. 

Le même, sur feuille ÿ jésus. 1 fr. 50 c. 

77. PHASES ET MOUVEMENTS DE LA LUNE, par E. Soulier, figures coloriées, 
avec texte, une feuille colombier, 3 fr. » 

78. PLANISPHÈRE CÉLESTE, d’après le catalogue de sir Francis Bailly, 
1 feuille colomb. 3 fr. » 

79. RÉVOLUTION ANNUELLE DE LA TERRE AUTOUR DU SOLEIL, par Nicolet, avec 
texte par E. Soulier, 1 feuille colombier, lig. color., 3 fr. » 

80. SYSTÈME PLANÉTAIRE, par E. Soulier, avec texte, 1 feuille colomb., 2 fr. # 

81. THÉORIE DES SAISONS ET MOUVEMENTS .APPARENTS DU SOLEIL, par Nicolet, 
avec texte par E. Soulier, 1 feuille colomb., fig. color. 3 fr. » 
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VARIÉTÉS. 
Procédé de jfatenre des images photogéniques sur le plaqué d'argent, par M. Donné. 

Le premier soin à prendre, pour l’application de ce procédé , est le choix des plaques. 
Ayant obtenu une plaque bien planée , bien polie, bien homogène, n’offrant ni raies ni 
bouillons, l’image doit être exécutée par les procédés ordinaires du daguerréotype, et être 
aussi parfaite que possible ; le lavage s’opère également de même avec la solution peu 
concentrée d’hyposulfite de soude et l’eau. La plaque étant bien séchée, on recouvre ses 
bords d’une couche de vernis des graveurs; on la dispose horizontalement au-dessus d’une 
cuvette, sur les bords de laquelle elle repose par ses quatre angles. On verse, à sa surface, 
de l’acide nitrique étendu dans les proportions suivantes : trois parties d’acide nitrique pur 
et quatre parties d’eau ; ces proportions sont de rigueur. 

Au bout de trois à quatre minutes, l’action du mordantcommence, d’abord dans un 
point par de petites bulles de gaz qui s’étendent de proche en proche sur toute la plaque. 

Il est difficile de fixer le temps pendant lequel on doit prolonger l’action de l’acide ; 
mais, dans tous les cas, cette action est très-prompte, et ne doit pas durer au-delà de deux 
à trois minutes. 

Dès que la planche est suffisamment mordue, on écoule la liqueur acide dans la cuvette ; 
on lave à grande eau et ou essuie légèrement avec un tampon de coton cardé très-fin, et 
l’opération est terminée. 

Il ne s’agit plus alors que de confier la planche à un imprimeur en taille-douce pour en 
tirer des épreuves par ses procédés ordinaires. 

(Acad, des Sciences, 15 juin 1840). 

Imprim. et Lithogr, de Warik-Thierry et Ce, àEpernay, rue de Chàlons, 17, 
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BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 
7 f. dans les dép*‘, 

Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1S35 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Ai ci n dessin, aucune gravure , lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois a un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,0U0 fanes , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en veute desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur a Paris, ou nu Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeuf 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le depot 
de trois exemplairs , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AA I S. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Éditeurs de Paris élant généralement abonnés, il suffira , pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le Nu d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres. ) 

■ ———————————B———— 

(gvatmrcs. 
SUJETS HISTORIQUES. 

4G3. ARRESTATION DD MARfjlTS DE CRESPIÈRE, gravée à la manière noire par Kœnig, d’après 
Alfred Johannct. ( IL 57 c., L. 97 c. ). — Paris, hittner 1t Goupil, 15, boulevaid Mont¬ 
martre. 8ü fr. ; avant la lettre 160 fr. 

Le pendant est annoncé sous le n° 464- 

464. FRANÇOIS 1er A MADRID, gravé à la manière noire par Kœnig, d’après Alfred Jo- 
hannot. (H. 57 c., L. 97 c.).—Paris, Kiltni r et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 80 fr.; 
avant la lettre 160 fr. 

Le pendant est annoncé sous le n° 463. 

405. PREMIÈRE CAMPAGNE DE CONSTANTINE , gravée à la manière noire par Jazet, d’après 
H. Vcrnet. (H. 80 e., L. 60 c.).—Paris, Jazet et Vibert, 7, rue de Lancry. 30 fr.; avant 
la lettre 60 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

466. JÉSUS-CHRIST SUR LA CROIX. ( L. 19 c., H. 28 c. ). — Paris, Janet, 59, rue de Vau- 
girard. 

467. JÉSUS PASTEUR, gravé à la manière noire par Sixdeniers, d’après Murillo. (L. 43 c., 
H< 65 c.).—Paris, Parcnt-ücsbarres, 14, rue de Bussy. 20 fr.; avant la lettre 40. 
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CALLIGRAPHIE. 

468. BEAUX MODÈLES D'ECRI'ïl'RES DIVERSES. 75 feuilles. —Paris, Dopter , 21, rue Saint- 
Jacques. Le cent 10 fr. 

ffitl)ogval)i£0. 
SUJETS RE GENRE. 

469. Les CYGNES, par M. Colin (salon de 1840), sur jésus.—Paris , Challamel, 4 , rue 
de l’Abbaye, faubourg Si.-Germain. 1 fr.; papier de CImie 1 fr. 50 c. 

470. FRÈRE ET SOEUR, lith. par Menut Alophe, d’après Winlerlialter. Imp. de M11* For- 
mentin. (L. 12 c., H. 15 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 75 c. color. 2 fr. 

471. GALERIE PITTORESQUE, n° 109. Le Goûter, lith. parRegnier, d’après Midy. Imp.de 
Coulon.—Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. 1 fr.; color. 3 fr. 

472. JEUNES FILLES DE MUNICH ( au jardin anglais), lith. par Gsell, d’après Y. C. Engel. 
Jmp. de Lemercier et Bénard (L. 23 c., II. 27 c. ). — Paris, Riltner et Goupil, 15 , bou¬ 
levard Montmartre. 6 fr.; color. 12 fr. 

473. Le RETOUR DE LA VILLE , par M. IL Bellangé (salon de 1840), sur jésus.— Paris, 
Challamel. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

474. Le RETOUR DE LA VILLE , par F. Grenier (salon de 1840), sur jésus.—Paris , Chah 
lamcl, 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

475. La SABOTERIE, par Challamel , d’après Fortin (salon de 1840 ), sur ± jésus. — 
Paris, Challamel. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

PORTRAITS. 

476. NAPOLÉON A CHEVAL , 1815 , par Lesourd de Beauregard , d’après Charlet. (L. 30 c., 
IL 37 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Boivin, 3, rue de Valois, Palais-royal. 

477. NAPOLÉON, né à Ajaccio le 15 août 1769, mort à File Sainte-Hélène le 5 mai 1821 
l portrait en buste), par Carrière. ( II. 35 c., L. 29 c. ). Imp. de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Dupin, galerie Colbert. 2 fr. 50 c. 

478. PORTRAIT DE M. FÉLIX D’ARCET, par M. Alophe, d’après Guignet aîné (salon de 
1840;, sur jésus.—Paris, Challamel. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

479. PORTRAIT DE MGR. AFFRE, archevêque de Paris, par Kurowski, sur ~ jésus. Imp. 
de Lemereieret Bénard.—Paris, Lebccourt, 69, rue des Saints-Pères. 2 fr. 

480. S. A. R. LE PRINCE ALBERT, duc de Saxe-Cobourg-Golha, par Maurin ( mi-corps ). 
Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 32 c., L. 22 c.).—Paris, Rulla , 18, rue Tiquetonne. 

MARINES, PAYSAGES. 

481. ÉTUDES DE MARINES, par Perrot. Le brick le Nisus (de St-Malo ) embossé dans 
l'anse Deshaies ( île Guadeloupe ) et capturé après avoir combattu depuis dix heures du 
nialin jusqu’à six heuresdu soir, contre une frégate, trois bricks et une goélette; lith. par 
Ferd. Perrot. Imp. de Lemercier et Bénard. —Pari», V. Detarue, 10, place du Louvre. 
4 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

482. PETITES MARINES dessinées et lith. par F. Perrot, imprimées par Lemercier et Bénard. 
(H. 8 p., L. 11 p.). N° 56, Pèche à la sardine sur les côtes de Bretagne ; n° 51, la Corvette 
le Milan (de St-Malo), poursuivie par la frégate anglaise i’Endymion ; 110 58, la Tempête. 
—Paris, y. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque en noir 75 c.; col. 2 fr. 

ÉTUDES. ANIMAUX, FLEURS, ETC. 

483. COURS D’ÉTUDES, par Carrière. N° 32, Saint-Jean-l’Evangéliste, étude d’après le 
tableau de M. Aiffre.— Paris, Dupin aîné, galerie Colbert. 1 fr. 

484. ÉTUDE D’ANGE, d’après Lebrun, par Chéry. Imp. de Lemercier et Bénard. N°* 7 et 
8, sur colombier.— Paris, Dupin, galerie Colbert. Chaque 1 fr. 50 c. 

485. ÉTUDES D'ANIMAUX , pur F. Lehner, d’après Cooper. N09 55 , 56 , 57, 58 , 59 et 60 ; 
40“ cahier.— Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 75 c. 

486. ÉTUDES DE PAYSAGES, par Lefranc, n°* 3 et 4 ; 8 sujets sur la feuille y jésus.— Paris, 
Dopter, 21, rue Saint-Jacques, Le cent 20 fr. 
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$87» PAYSAGES, par Urruty. 8 sur la feuille jésus. Imp. de Lemercier et Béuard.— Paris, 
Berrieux, 21, rue Saint-Jacques. 

488. PETITS CROQUIS DE FLEURS, par Jules Sette. Imp. de Leiuercier et Bénard.—Paris, Ber¬ 
rieux, 21, rue Saint-Jacques. 

489. SOUVENIRS DE FONTAINEBLEAU , par Ch. Rivière et II. Parmentier. Gorge aux loups. 
Vue prise aux gorges de Franchard, Mare du rocher aux fées, Antre des Druides , Chêne 
roche, Roche détachée et renversée, Rocher aux fées. Vue prise dans les gorges de la Solle, 
Cour du Cheval-Blanc, Cour d’honneur. Façade du Donjon, Cour de la Fontaine et Avenue 
de Maintenon. 4 sujets sur-j jésus. Imp. de Becquet.—Fontainebleau, l'Editeur, 49, rue 
de France. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC 

490. AXCENTS, pont suspendu sur la Loire, dessiné d’après nature, sur -j jésus.—Nantes, 
Charpentier, 32, rue de la Fosse. 

491. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE, de 1790 à 1840. Costumes de l’empire, par V. Adam. 
2' cahier de 4 ph, 6 sujets sur la feuille jésus. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Priston, 13, rue des Prêtres Saint-Germain-l’Auxerrois. 3 fr. 

492. MONSIEUR BAUCHER montant son cheval Partisan, sur jésus. — Paris, Aubert. 50 c. 

493. DESSINS DE NOUVEAUTES PARISIENNES, pour robes, gilets et rubans, par Tonuy Boussenot. 
Nos 1 à 6.— Paris, Aubert. 

494- L’ENFANT DE GIBERNE. N° 1, Education de Maurice; n° 2, l’Insubordination ; n° 3, 
le Conseil de guerre ; n° 4, Clémence de Napoléon. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Le cent 18 fr.; color. 25 fr. 

495. L’HÉROINE DE SARRAGOSSE , par Urruty. (L. 55 c., II. 40 c.). Imp. de Lemercier et 
Béuard.—Paris, Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. 

SUJETS RELIGIEUX. 

496. L’ANGE GARDIEN, 2 sujets sur la feuille \ jésus.—Paris, Dopter, 21, rue St-Jacques. 
Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

497. Le CHRIST SUR LA CROIX, son sang a racheté les péchés des humains ( titres français et 
allemand ), sur ~ jésus. — Paris, Dopter. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

498. COLLECTION DE SAINTS en pied. Saint-Jean, évangéliste et apôtre. (L. 21 c., H. 28 c.). 
—Paris, Gaspard, 16, rue des Canettes. 40 c.; le cent 40 fr.; en couleur 80 fr. 

499. COLLECTION DE SAINTES, titres français et espagnol (mi-corps), sur|-^ jésus. Sainte- 
Justine, Sainte-Hélène, Sainte-Pauline, Sainte-Marguerite, Saint-Thomas-de-Villeneuve, 
Notre-Dame-des-Verlus.—Paris, veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent 
en noir 25 fr. ; color. 42 fr. 

500. JÉSUS EN CROIX, lith. par Magiello et Jacot. (L. 22 c., H. 28 c.). —Paris, Gaspard, 

16, rue des Canettes. 1 fr.; color. 3 fr. 

501. JÉSUS ET LA SAMARITAINE, lith. par Leroy. (H. 51 c., L. 39 c.).—Paris, Gaspard, 16, 
rue des Canettes. 2 fr.; color. 5 fr. 

502. JÉSUS-CHRIST INSTITUANT LE SACREMENT DE L’EUCHARISTIE, avec les 14 stations formant en¬ 
cadrement, sur — jésus.— Paris , Dubreuil. Le cent 18 fr.; color. 25 fr. 

503. NOTRE-DAME DE LA PERSÉVÉRANCE, patronne de la jeunesse chrétienne, sur -£ jésus. — 
Paris, Ch. Latailte, 30, rue Saint-Jacques. 

504. SAINT GRAT , évêque et patron d’Aost, fertilisant les biens de la terre , secondé par la 
main toute-puissante de Dieu ; tiré du ii\rede la vie du Saint. Par J.-A. Gai. (H. 46 c., L. 
38c.).— Paris, Gaspard, 16, rue des Canettes. 5 fr. 

505. SUJETS RELIGIEUX (mi-corps), avec encadrement. La Sainte-Vierge, Saint-Joseph, 
Sacré-Cœur de Marie, Sacré-Cœur de Jésus, sur | jésus. — Paris, Dopter. Le cent 18 tr.; 
color. 30 fr. 

506. SUJETS RELIGIEUX, 4 sur la feuille | jésus, avec encadrement. Sainte-Sophie, Saint- 
Simon, Sainte-Elisabeth, Sainte-Marie, Sainte-Augustine, Sainte-Victoire, Samté-Uaire, 
Sainte-Louise, Saint-Hubert, Saint-Augustin, Sainl-Remi, Saint-Georges.—-I ans noptei. 

Le cent 20 fr.; color. 40 fr. 
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507. SUJETS DE SAINTETE. Sainte-Trinité (Santa Trinidad ), Ascension de Notre-Seigneur 
(la Ascension de N. S. a los cielos), Assomption de la Sainte-Vierge (la Asuncion de Nuestra 
Senora ). (II. 28 c., L. 22 c.).— Paris, veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent de 
chaque pl. en noir 25 Fr. ; color. 42 fr. 

508. La TRES'SAINTE'VIERGE, dite au voile, lith. par Marin-Lavigne , d’après Raphaël. Imp. 
de Lemercier et Bénard. (L. 38 c., H. 51 c.).—Paris, Huila, 18, rue Tiquetonne. 

IMAGERIE. 

509. DÉCOUPURES, 32 sujets religieux sur la feuille jésus , avec encadrement en or.— 
Paris,Dubreuil. Le cent 35 fr.. 

510. EMBLEMES, sujets de sainteté, 10 sur la feuille L jésus.—Paris, veuve Turgis, 21, 
rue Saint-Jacques. Le cent en noir 35.fr.; la feuille 1 fr. 50 c. 

511. MIGNONNETTES, avec prières imprimées derrière, 66 sujets religieux sur la — feuille 
jésus, avec encadrement en or.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 40 fr. 

CARICATURES. 

512. ACTUALITÉS, n° 14, par H. D.-—Paris, Aubert. 50 c.; color 60 c. 

513. Les BAIGNEURS , n° 15, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

514. CLÏCilY, n° 3, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

515. La CORRECTIONNELLE, n° 94. Imp. de Coulon.—Paris, 4> rue du Coq. 15 c. 

516. M. LOYAL, n°6, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

517. MIROIR CARICATURAL, n°9 36, 37.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

518. MOEURS CONJUGALES, n° 27.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

519. PANTHÉON CHARIVARIQUE , auteurs dramatiques ( Duvert), par Benjamin.—Paris, 
Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

520. PARIS LE SOIR , nos 6 et 7, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

521. La PÊCHE, par H. D., n° 4.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

522. Les PLAISIRS CHAMPÊTRES, 110 4, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

523. SOUVENIRS GROTESQUES, n° 8. par F. Bouchot. Imp. d’Aubert. — Paris, Dupin, ga¬ 
lerie Colbert. 50 c. ; color. 60 c. 

Partes £t plana. 
GRAVURES. 

524. CARTE PHYSIQUE ET ADMINISTRATIVE de la France, de la Belgique, de la Suisse, avec 
une partie de la Confédération Germanique , par C. V. Monin. — Paris, Y Editeur , 64 , 
rue St-Jacques. 75 c. 

525. CARTE ROUTIÈRE ET ADMINISTRATIVE DE LA FRANCE, indiquant les routes de postes avec 
les distances , les routes royales et départementales, les chemins de fer, les canaux et les 
rivières navigables, ainsi que tous les chefs lieux de cantons, dressée par Charles. (L. 86 
c., H. 53 c.).—Paris, Dopter, 21, rue St-Jacques. 2 fr. 

526. NOUVEL ITINÉRAIRE PORTATIF DES PRINCIPALES ROUTES DE FRANCE, accompagné d’une carte 
routière donnant tous les chefs-lieux decantons, et d’un petit tableau de la conversion 
des lieues en kilomètres.—Paris, Dopicr , 21, rue St-Jacques. Relié. 5 fr. 

Voir aux annonces à 50 c. la ligne , page 47. 

527. TABLEAU DES PRINCIPALES ROUTES DE LA FRANCE , donnant tous les lieux qu’elles tra¬ 
versent , leur population el les distances, les relais de poste , dressé pour servir de com¬ 
plément aux routes partant de Paris , parcourues par les malles-postes, indiquées sur la 
carie routière et administrative du royaume. (L. 86 c., LI. 53 c.).—Paris, üopler, 21, 
rue St-Jacques. 2 fr. 

GAUFRAGES EN COULEUR 

528. NOUVEAU PLAN EN RELIEF DE VERSAILLES, du château et du jardin, gaufré et imprimé 
en couleurs par le procédé géomontographique Bauerkcllcr, breveté.—L’aris, Bauerhellcr 

cl Ce, 380, rue Saint-Denis. 2 fr. 
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529. NOUVEAU PIAN DE PARIS EN RELIEF, 3e édition , revue et corrigée, gaufré en 18 cou¬ 
leurs par le procédé géomontographique Bauerkeller, breveté.—Paris, Bauerkeller et C', 
380, rue Saint-Denis. 4 fr. 

530. PLAN DES ENVIRONS DE PARIS, EN RELIEF, imitant la nature par les sinuosités du ter¬ 
rain, 2e édition, gaufré et imprimé par le procédé géomontographique Bauerkeller, bre¬ 
veté.—Paris, Bauerkeller et Ce, 380, rue Saint-Denis. 5 fr. 

531. PLAN DE NEW-YORK, EN RELIEF, gaufré en couleur par le procédé géomontographique 
Bauerkeller, breveté.—Paris, C. U. Brunnarius , 20, boulevard St-Denis. 7 fr. 50 c. 

532. PLAN DE VIENNE (AUTRICHE), EN RELIEF , gaufré en couleurs par le procédé géomon¬ 
tographique Bauerkeller, breveté.—Paris , C. R. Brunnarius , 20 , boulevard St-Denis. 
7 fr. 50 c. 

533. PLAN DE FRANCFORT-SUR-LE-MEIN, EN RELIEF, gaufré en couleurs par le procédé géo¬ 
montographique Bauerkeller, breveté. — Paris, C. R. Brunnarius, 20, boulevard St- 
Denis. 3 fr. 75 c. 

534. PLAN DE ÏÏAMBOURG, EN RELIEF, gaufré en couleurs par le procédé géomontogra- 
phique Bauerkeller, breveté.—Paris, C. R. Brunnarius , 20, boulevard S.-Denis. 5 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

GRAVURES. 

535. GALERIES HISTORIQUES DE VERSAILLES, etc. 172' livraison de 4 planches, grand et 
petit in-f°. 

Le même ouvrage in-4°, 157' livraison. Voir le n° 78. 

536. HERCU1ANUM ET POMPÉI. 171' à 183e livraisons de 4 planches gravées chacune avec 
texte. (Voir le n° 79). 

537. POMPÉI, CHOIX D’EDIFICES INÉDITS. 2' partie, peintures spécialement de décors d’inté¬ 
rieur. 8e livraison in-f° de 4 planches grav. et color. —Paris, G’. Leconte, 37, rue de 
Malle. 30 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

538. ALBUM PITTORESQUE DES EAUX MINÉRALES DE FRANCE. 2' livraison, le Mont-Dore et ses 
environs, par M. L. Balissier , avec des planches dessinées d’après nature et lith. par F. 
Lehnert. In-f°.—Moulins, Dcsrusicrs. 

539. La BRETAGNE ET SES MONUMENTS, etc. 2' livraison de 4 planches lith. In-f° ~ grand 
raisin. Chateaubriand , Saint-Yvy, Dinan et Saint-Nicodème. Imp. de Bry. Voir le n° 200. 

540. DON CARLOS ET SES DÉFENSEURS. Collection de vingt portraits originaux, dessinés 
d’après nature, tant au quartier royal de Duiango, qu’au quartier général de l’armée, 
et lith. par M. Isidore Maguès.—Paris, Toussaint. 30 fr.; parla poste 35 fr. 

541. HISTOIRE NATURELLE DES ILES CANARIES , par MM. P. Barker-Webb et Sabin Berllie- 
lot, 46, 47, 48 et 49' livraisons in-4°, ensemble de douze planches lithographiées, avec 
texte.—Paris, Bcthune.—Carlsruhe, Herder. Chaque livraison. 6 fr. 

11 y aura 3 vol. avec atlas de 300 gravures ou lith. 

542. HTSTORIC ILLUSTRATIONS OF THE BIBLE, principaliy after the old mustres, etc. (la 
Sainte Bible illustrée), 2® et 3' livraisons.—Paris , Fisher, 108, rue Saint-Honoré. (Voir 
len° 66). 

543. Le NIVERNAIS, album historique et pittoresque publié par MM. Morellet Barat, 
etc. 18'livraison in-4° de 4 planches lithographiées, avec texte.—Nevers, Russicre. (Voir 
le n° 98). 

544. TYPES ET CARACTÈRES ANCIENS, etc. 8' à 12' livraisons iu-4° d’une planche lithogr. 
chacune. Imp. de Lelronne. (Voir le n° 102). 

545. VOYAGE EN ORIENT, par Léon deLaborde. 21' et 22' livraisons in-f", ensemble de 9 
planches lithographiées, imprimées par Kœppelin. — Paris, Firmin Didot. Chaque li¬ 
vraison 12 fr. 

L’ouvrage est annoncé en 36 livraisons de 5 planches chacune , imprimées par le pro¬ 
cédé Harding. 
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|3ublitation0 à ['(Etranger. 
GRAVURES ET LITHOGRAPHIES. 

546. The ALHAMBRA, by Messrs. Jules Goury and Owen Jones, Architects. Prinled in 
colours from zinc plates, in exact imitation of the original Drawings. To be completed in 
ten parts, each containing five plates. — London, Ackermann.— Paris, Rittncr et Goupil. 
Folio columbier, 25 s.; folio grand aigle, heightened in Gold, 2 1. 2 s. each part. 

547. ARCHITECTURAL REMAINS OF THE REIGNS OF ELIZABETH AND JAMES THE FIRST, by Charles James 
Richardson, F. S. A., M. J. B. A. — London, Ackermann and Ce. Best paper copies, 35 
platesseveral coloured and gilt, halfbound 6 1.15 s.; plain paper 31 plates, in the tinted 
style, half bnund 4 I. 10 s. 

548. AÜSERLESENE GRIECHTSCHE VASENBILDER, hauptsachlich etruskischen fundorts, herausge- 
geben von Ed. Gerhard. Neuntes und zehntes heft. Tufel xuix-lx.— Berlin, Gedruckt und 
ycrlcgt G. Reimer. 

549. ETRUSKISCHE SPIEGEL, herausgegeben von Ed. Gerhard ; fünftes heft. Tafel xli-l. — 
Berlin, Gedruckt und Ferlegt Bti G. Reimer. 

550. HISTORIC ILLUSTRATIONS OF THE BIBLE , principaly after the old masters, engraved on 
Steel in the best manner. Part 2 et 3 in-4°.—London, Fisher.—Paris, même maison, 108 , 
rue Saint-Honoré. 

Voir le n° <36. 

551. The LADIES’ FLOWER-GARDEN OF ORNAMENTAL BULBOUS PLANTS. By Mrs. Loudon, nu* 3 et 
4*—London, William Smith, 113, Fleet Street. 2 s. 6 d. 

552. The ORIENTAL P0RTEF0LI0, secund number.—London, published Smith, Elder et C*. 
— Paris, Rittncr et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 30 fr. 

553. PICTURESQUE SKETCHES OF SPAIN. By David Roberts. The Sketclies hâve been drawn on 
Stone, by and under llie direction of Mr. Roberts in exact imitation of the originats, and 
the very great improvemenls which hâve been recently made in Lithography, bave enabled 
the Publishers to présent to the amateur and admirer of Art, a volume perfect facsimiles of 
the Arlist’s Sketches. — London, Hogdson and Graves.— Paris, Rittner et Goupil. Price, 
impérial folio, tinted 4 k 4 s. Half bound. Coloured and mounled in exact imitation of the 
Original Drawings, 10 I. 10 s. in a portfolio. 

554. PICTURESQUE KETCHES IN BELGICUM AND GERMANY, by L. Haghe. — Paris, Hauser, 11, 
boulevard des Italiens; Rittner et Goupil, 16, boulevard Montmartre. (Voir len° du 15 
juin, page 7, aux sujets sur le point de paraître à l’étranger). 

555. RETURN FROM HANKING, engraved py Cousins, painted by E. Landseer. London pu¬ 
blished by Moon.—Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 120 fr. 

556. SPANISH MENDICANTS AT THE COYENT DOOR. Engraved in mezzotinto, by C. Lewis, from 
the original by J. F. Lewis.—Londres, Hodgson and Graves.—Paris, Rittner et Goupil. 
Prints 12 s. Proofs 11. 1 s.; p roofs be fore catters 1 t. 1 s. 6 d. 

*557. SPANISH PREACHING FOR THE BENEFIT OF THE COVENT, SEVILLE, beautifully engraved in 
mezzotinto , by the late John Bromley, from the exquisite Drawing painted in Seville, by 
John F. Lewis.—Londres , Hodgson and Graves.—Paris, Rittner et Goupil. Prints, 1. 2. 
2 s. Proofs, 1. 4. 4 s. Proofs liefore letters 1. 6. 6 s. A few impressons hâve been colored 
like the original drawing, 1. 4. 4 s. 

558. TWELVE VIENVS IN THE INTERIOR OF GUIANA. By Robert H. Schomburgk, Esq. (Dedica- 
îed to bis Grâce the Duke of Devonshire). The Work will be published in Impl. fol. with 
Twelve highly couloured plates, and descriptive letier-press, occasionaly illustrated by 
Wood-cuts. London, Ackermann. — Paris, Rittner et Goupil. Price, to Subscribers, 4 1. 
4 s. j printed in two tints, 2 1. d 2 s. 6 d. 
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Sujets sur le point ôe paraître. 
A PARIS. 

ASSASSINAT DD DDC DE GDISE AU CHATEAU DE BLOIS, gravé au burin d’après Paul Delaroche. 
—Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

La CRUCHE CASSÉE, lith. par Eichens, d’après Greuze. (H. 16 p., L. 12 p,).—Paris, Bit- 
tner et Goupil. 5 fr. 

Le PETIT FAVORI, lith. par Eichens, d’après Rosalba. (UI. 16 p., L. 12 p.).—Paris, Ritt- 
ncr et Goupil. 5 fr. 

NAPOLÉON, EN BAS-RELIEF, entouré de ses batailles, gaufré et imprimé en couleurs parle 
procédé Bauerkeller.—Paris, Bauerkeller et Ce, édition de 1 fr. pour 2 fr. 50 c. et 5 fr. 

A L’ÉTRANGER. 

FORGET ME NOT , a christmas, new year’s, and birtbday présent, by eminent living poest 
and novelists. 1841, avec 11 pl. gravées. Londres Ackermann.—Paris, Bittner et Goupil; 
Hauser ; Fisher. 

The JUVENILE ALBUM , or taies from far and Near. By Mrs. B. Lee. Illustrated with eight 
beautiful Steel engravings.—Londres, Aehermann.—Paris, Bittner et Goupil. 

VUE DE LISBONNE PRISE DU TAGE , gravée par John Woods, d’après le tableau original de 
G. F. Sargent. (24 p. anglais sur 15 p. -i.). — Londres, Ackermann et C% 96, Strand.— 
Paris, Bittner et Goupil. 

CARTES ET PLANS EN RELIEF. 

NOUVEAU PLAN DE LONDRES, EN RELIEF, papier grand aigle, gaufré et imprimé en couleur par 
le procédé géomontographique Bauerkeller , breveté. — Londres, Ackermann et C*. — 
Paris, Bauerkeller et C% 380, rue Saint-Denis. 12 fr. 

CARTE DE LA RUSSIE EN RELIEF, représentant et imitant la nature par ses terrains acci¬ 
dentés, gaufrée et imprimée en couleurs par le procédé géomontographique Bauerkeller, 
breveté.—Paris, C. B. Brunnarius , 20, boulevard Saint-Denis. 25 fr. 

Annonces à 50 c. lu ligne. 
A 

En vente, à Paris, chez DOPTER , rue Saint-Jacques, 21. 

NOUVEL ITINÉRAIRE PORTATIF 
DES 

PRINCIPALES BOUT 

A 
v Vm î -- 

y!- 

Indiquant les villes, bourgs et villages qu’elles traversent ou qui sont situés en vue de 
celles-ci; leur population; les roules transversales; les fleuves, rivières et canaux, les 
montagnes, bois et forêts qui se trouvent aux environs; les relais de poste et leur dis¬ 
tance entre eux; les chemins de fer; les limites des départements, etc. 

Cet ouvrage, gravé avec le plus grand soin sur acier , est disposé en livre de poche, et 
relié. On peut, en supprimant la reliure, l’adapter à un porte-feuille, quoiqu’il présente 
32 mille kilomètres de routes ( huit mille lieues). 

Une belle carte routière indiquant tous les chefs-lieux de cantons, et un petit tableau de 
la conversion des lieues en kilomètres , accompagnent cet Itinéraire, auquel est jointe un» 
table alphabétique pour trouver à l’instant la route que le voyageur veut parcourir. 

- Le prix est de 5 fr. 

Le même ouvrage est gravé sur deux feuilles grand colombier, formant tableau, et & 
. kA '■ t 
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l’usage des cabinets de MM. les négociants, des bureaux de diligences et de roulages, qui 
ont besoin de connaître jusqu’au plus petit village sur une route. 

Voir Cartes et Plans n" 526. 

VUES PITTORESQUES m RHIN ET PANORAMA MJ RHIN EN RELIEF, 
Sous le titre de Vues pittoresques du Rhin, en relief, M. C. R. Brunnarius, 20, 

boulevard Saint-Denis, à Paris, offre deux séries de six petits tableaux chacune, exécutées 
par le nouveau procédé géomonlographique Bauerkeller, breveté, qui participent à la 
fois delà peinture et de la sculpture. Cette jolie collection , qui renferme dans deux élé¬ 
gants porte-feuilles, les vues les plus romantiques de Cologne jusqu’à Mayence, sera bien 
recherchée par les personnes qui désirent avoir un souvenir de ces lieux charmants, visi¬ 
tés tous les jours par les voyageurs de tous les pays. Le prix de chaque série est de 6 fr. 

Voir le n* 198. 
Le même éditeur vient de publier le Panorama du Rhin, en relie/’. Pc livraison, en 

quatre tableaux renfermés dans un joli étui , imitant et représentant la nature par les 
sinuosités du terrain , depuis Cologne jusqu’à Coblentz, gaufrés et imprimés en couleurs 
parle procédé géomonlographique Bauerkeller. La deuxième livraison de quatre tableaux, 
depuis Coblentz jusqu’à Mayence, doit être mise en vente au cummencement de l’année 
prochaine. Le prix de chaque livraison , composée de quatre tableaux , est de 20 fr. 

On n’a jamais vu représenter avec plus de fidélité, un terrain aussi accidenté que celui 
des bords pittoresques du Rhin. 

QLmouces ïtctrospectiucs. 
GRAVURES. 

82. La FERME EMBRASÉE, grvée par IL Garnier, d’après Cery Scheffcr. (32 p. ~ sur 25 
p. -L.).—Paris, P. Delarue, 10, place du Louvre. 50 c.; color. 60 c. 

83. FRANÇOIS 1er ET CHARLES V VISITANT LES TOMBEAUX DE SAINT-DENIS, gravé par Forster, 
diaprés Gros.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 72 fr. 

Fait pendant au sujet annoncé le 15 août sous le n° 50, Bonaparte aux Pyramides. 

84. MOÏSE FRAPPANT LE ROCHER, gravé au burin par Estève, d’après Murillo. (H. 16 p., 
L. 33 p.).—Paris, Bittner et Goupil. 50 fr. 

Cette planche fait pendant à la Cène de Morghen. 

85. PÈCHE A LA BALEINE , gravé à la manière noire par Mnrtens, d’après Garneray. (IL 21 
p., L. 30 p.).—Paris , Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 20 fr, 

86. PÊCHE AU CACHALOT, gravé à la manière noire parMartens, d’après Garneray. (H. 21 
p., L. 30 p.).—Paris, Riltncr et Goupil. 20 0’. 

87. PRINCIPES DE PAYSAGES, pour apprendre à dessiner sans maître, à laver au bistre et à 
l’encre de Chine. 8 planches avec texte explicatif, petit in-f°.—Paris, Bunce aine, 271, 
rue Saint-Denis. 6 fr. 

88. La SYLPHIDE, MUe Taglioni, gravée à la manière noire par Garnier-Gérard. (H. 17 
p. -j, L. 14 [>•)•—Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. 16 fr.; color. 82 fr. 

89. La VIERGE AU BAS-RELIEF, gravée par Forster, d’après Léonard de Vinci. •—Paris, 
Hauser. 30 fr. 

Celte planche aura pour pendant la Sainte Famille, d’après Raphaël. 

- yAmÉTjTçT 

NOUVEAU PROCÉDÉ DE GRAVURE A L’EAU-FORTE. 
M. Jobard, de Bruxelles, vient de faire connaître un procédé nouveau de gravure à 

l’eau-forte. 11 consiste à remplacer, sur la planche de cuivre, par le dorage, le vernis 
que l’on emploie ordinairement; une surface de cuivre de 32 centimètres carrés peut 
être dorée pour moins d’un franc, soit par l’amalgame , soit par le procédé galvanique 
publié par M. Delarive. La pointe de l’instrument permet de tracer, sur l’or, des traits 
bien plus déliés et plus nets que sur la couche de vernis, et l’eau-forte, en pénétrant sur 
le cuivre mis à nu, ne peut attaquer l’or ; il faut supposer que l’on enlève ensuite par 
le mercure ce qui peut rester du dorage. ( Bulletin universel, avril 1840. ) 

Imprim. et Lithogr. de Warin-Thierry et C', à Epernay, rue de Cbàlons, 17. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. LlOMiM, 
6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“. 
Et 8 f. à l’Étranger» 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, ^ 
ou 

JOURNAL GÉNÉRAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉ0GRAPI1, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs ] 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

r Artm dessin , aucune gravure , lithographie . médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l'autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le puhlicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à uns 
amende de 100 francs à 1,000 fanes , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lilhographies ou cartes géographiques , l’Auteur on l’Edileur, afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrélariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celte qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeur 
eu l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte, 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Éditeurs de Paris élant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N« d’ordre des articles de ce journal. 

La inai-ge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( II. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres. ) 

Citl)ogral)ic5. 
SUJETS DE GENRE ET SUJETS GRACIEUX. 

559. La COÜBONAE D’IMMORTELLES (l’Automne), Jilh. par E. Fichner, sur colombier. — 
Paris, Hauser, 11, boulevard des Ilaiiens. 5 fr.; color. 10 fr. 

Cette planche aura une suite qui formera une collection de 12 sujets. (Voir Ien° 5601. 
560. La FILLE DU JARDINIER (le Printemps), litli. par E. Fichner, sur colombier.—Paris, 

Ilauscr, Il, boulevard des Italiens. 5 fr.; color. 10 fr. 
Le pendant est annoncé sous le n° qui précède. 
561. GALERIE PITTORESQUE, 19e livr. de 6 planches. Impr. de Coulon.—Paris, V. Delarue, 

10, place du Louvre. Chaque livr. 6 fr.; color. 18 fr. Chaque pl. 1 fr.; color. 3 fr. 
562. MAITRE ROGER, litli. par E.-C. Fischer, d’après E. Fischer. (H. 28 c., L. 35 c.).  

Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. — Leipsig, bey del Fcchio. 5 fr.; color. 10 fr. 
Le pendant est annoncé sous le u° 563. 
563. PREMIÈRES AFFECTIONS, litb. par E.-C. Fischer, d’après E. Fischer. (H. 28 c., L. 33e.). 

— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens.—Leipsig, bey del Fcchio. 5fr.; color. 10 fr. 
Le ü“ 562 fait pendant. 
564. La PRIÈRE DD MATIN, lilb. par Geoffroy, d’après Alph. Roëhà. Imp. de Lemercier et 

Bénard. (L. 31 c., H. 39 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 4 fr.; color. 10 fr, 
Le pendant est annoncé d’autre part, n° 565, 
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565. Les SOINS MATERIELS, lith. par Lnfosse , d’après Alph. Roëhn. Impr. de Lemercier et 

Bénard. (H. 39 c., L. 31 c.).—: Paris, J carmin, 20, place du Louvre. 4 fr. ; color. 10 fr. 
Le pendant est annoncé sous le n“ 564. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

566. ALLÉGORIE MS FASTES CIVILS ET MILITAIRES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON , litb. par Lafosse, 
d’après Ch. Rony. (L. 42 c., H. 34 c,). Imp. de Coulon.— Paris, Uero-Becher, 15, marché 
Saint-Honoré. 

567. APPARITION LE BEATRIX AD DANTE, par L. Noël, d’après H. Delaroche (salon de 1840), 
sur J-jésus.—Paris, Challamcl, 4, rue de l'Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

568. CHACUN CHEZ SOI (1840)... CHACUN POUR SOI..., par Charlet, sur \ jésus. — Paris, Gi~ 
haut, 5, boulevard Montmartre. 2 fr. 

569. CRIMINELS CONDAMNÉS A CUEILLIR LE POISON DE L’UPAS , par Vacquez, d’après Jeanron 
(salon de 1840), sur £ jésus. — Paris, Chatlamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 

‘570. HÉROÏQUE DÉFENSE DE MAZAGRAN. (L. 48 c., H. 38 c.).—Paris, Marcel, 9, rue Folie- 
Méricourt. 

571. JUSTICE DE TRAJAN, par Challamel, d’après E. Delacroix (salon de 1840), sur l jésus. 
—Paris, Challamcl. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

PORTRAITS. 

572. AFFRE (Denis-Auguste), archevêque de Paris , par Robillard, d’après Aitfre. Impr. 
par Coulon, sur \ colombier.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 3 fr. 

573. AFFRE (Denis-Auguste), archevêque de Paris, par A. Maurin, d’après Delaperche , 
buste sur colombier.—Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-St-Germain-f Auxerrois. 3 fr. 

574. A. M. S. DE CHASTENET, marquis de Puységur, disciple de Mesmer, et l’un des plus 
savants propagateurs du magnétisme. Imp. de Lemercier et Bénard , à Paris. 

575. BJARNI THORARENSEN, AMTMADUR, gouverneur du nord et de l’est de l’Islande, par E. 
Lasalle, d’après A. Mayer, sur ■- jésus. lmp. de Coulon, à Paris, 7, rue Richer. 

576. M. DE GENOUDE, par Auguste Legrand. Imp. de Lemercier et Bénard , sur -j- jésus.^- 
Paris, Pourrai, rue Jacob. 

VUES, PAYSAGES, MARINES. 

577. COUR OVALE DU CHATEAU DE FONTAINEBLEAU, par V. Petit, d’après J. Ouvrié (salon de 
1840), sur £ jésus. — Paris, Challamcl, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 
d fr. 50 c. 

578. La FRÉGATE L’ARTÈMISE ABATTUE EN CARÉNÉ (île de Taïti, mai 1839), lith. par Rouargue. 
Imp. sur \ colombier, parKœppelin, à Paris. 

579. ITALIE (titres français et italiens). Nus 43 à 48, campagne de Rome; Tivoli, dessiné 
d’après nature et lith. par Deioy. Impr. de Lemercier et Bénard, sur -L jésus. — Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 9 fr.; color. 24 fr. Chaque pl. 1 fr. 50 c.; color. 4 fr. 

580. LEÇONS DE PAYSAGE, par Girard , pl. 55 à 66 , livr. 10e et 11®. Imp. de Coulon, sur 
jésus. — Paris, C. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque livraison 3 fr. 60 c.; chaque 
planche 60 c. 

581. PAYSAGE (campagne de Rome), par François, d’après Paul Flandrin (salon de 1840), 
sur A jésus.—Paris, Chnllamcl, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

582. PROMENADES DANS PARIS ET SES ENVIRONS, dessinée d’après nature et lith. par J. Jacottet 
etPh. Benoist, (ig. par A. Bayot. 5 pl. sur -§• colombier. Impr. de Bry (avec litre anglais). 
N* 36 , Intérieur de Saint-Etieniie-du-Mont ; n° 37, Vues des palais d’Orçay et de la Légion- 
d’Honneur ; n° 38, Fontaines du Châtelet et de la rue Richelieu ; u° 39, Rue de Rivoli, 
ministères des finances et de lu marine ; nü 46, place de la Concorde.—Paris, Gihaul frères, 
5, boulevard des Italiens. Chaque pl. 2 fr. 50 c.; color. 6 fr. 

583. SAINT-GERMAIN’-L’AUXERROIS, lith. par Monlhelier. Imp. sur fond decouh, par Letronne, 
(H. 21 c., L. 20 c.). —Paris, Jeannin 20, place du Louvre. 1 fr. 50 c. 

Le pendant est annoncé sous le n° 584. 

584. S UNT-GERMALU’AUXERROIS (vue intérieure), litbog. par Monlhelier. Impr. sur fond 
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de couleur, par Letronne. (H. 21 c., î. 28 c.). — Paris, J tannin , 20 , place du Louvre, 
1 franc 50 cenlimes. 

Le pendant est annoncé sous le nc 583. 

585. SOUVENIRS DE FONTAINEBLEAU. Franchard (ancien ermitage); Carrière abandonnée, 
située au nord du Calvaire ; la Roche qui pleure ; Rendez-vous de St.-Héreuc.— Fontaine¬ 
bleau, l'Editeur, 49, rue de France. 

586. VILLES ET CAPITALES DE L’EUROPE, par Champin. Impr. de Cordon, sur \ colombier. 
K° 7, Constantinople ; n° 8, Avignon ; n° 9, Bordeaux ; n* 10, Rouen ; n° il, Nîmes ; n° 
12, Moscou.— Paris, IVild, 38, passage du Saumon. Chaque 1 fr.; color. 2 fr. 

L’Editeur se propose de publier une suite d’environ 40 planches par le même artiste. 

587. VUE PRISE A SAINT-CLOUD, par J. Guiaud (salon de 1840), sur x jésus.— Paris, Chal- 
lamct, 4, rue de l'Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

ÉTUDES, FLEURS, ORNEMENTS. 

588. ÉTUDE, n° 59, lith. par Julien , d’après Court. — Paris, Aubert, galerie Véro-Do* 
dat. 1 fr. 50 c. 

, • "1* 

589. ETUDE , n° 60 , lith. par Julien , d’après O. Tassaert.—Paris , Aubert, 1 fr. 50 c. 

590. ÉTUDE D’ANGE, d’après Lebrun, lith. par L. Chéry. Nos 7 et 8, sur jésus. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Dupin et Ce, galerie Colbert. Chaque 1 fr. 50 c. 

591. FLEURS (collection). lrc livraison de 4 planches, par Guénebaud. Imp, de Perrot, à 
Paris, 5, rue du Doyenné. 

592. FLEURS (petits croquis) , par Jules Selle, n" 3. Imp. de Lemercier et BéDard, sur 
X colombier.—Paris, Berrieux , 22 , rue Saint-Jacques. 

593. ORNEMENTS (sculpture). 4 feuilles. Imp. de Ligny. — Paris, Letouzè, 7, boulevard 
Saint-Martin. Chaque feuille 75 c. 

594. RECUEIL DES ORNEMENTS DE LOMBARD, sculpteur, 3' livraison de 5 pl., sur \ jésus.— 
Paris, l’Auteur , 35 , rue Torigny. Chaque liv. 5 fr, 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

595. AIMABLE MARRAINE ( titres français, espagnols, italiens), sur jésus. Imp. de Bes 
et Duhreuil.—Paris, Dubreuit, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

596. COLLECTION COMPLÈTE DES UNIFORMES DE L’ARMÉE ET DE LA MARINE FRANÇAISES, par Hip- 
polvle Lalaisse, élève de Chariot. N° 71 , Capitaine de vaisseau, grande tenue; iî° 72, 
Élèves de lre et de 2" classes, petites tenues de bord ; n” 73, Commandant et Adjudant de 
place; 110 74, Etal-major du génie, capitaine; n° 75, Officiers d’administration; n° 76, 
Ecole de cavalerie de Saumur ; n° 77 , Sapeurs-pompiers, officier , grande tenue ; n° 78, 
Maréchal-de-camp, grande tenue; n° 79, Ecole d’application de Metz. —Paris, liante- 
Cœur-Martinet, rue du Coq, in-4°. Chaque en couleur 60 c. 

597. CORNÉLIE FALCON, costume de Rachel dans la Juive, lith. par A. Deveria. -r- Paris, 
Cullicr, 18, rue Tiquetonne ; Bittner ci Goupil, boulevard Montmartre ; Bulla et Delarue,, 
rue J.-J. Rousseau. 1 fr. 50 c.; sur papier de Chine 2fr.; color. 3fr. 

598. COSTUMES DE FANTAISIE POUR LES FEMMES , etc. Imp. de Becquet. —Paris, Noués, 5, 
boulevard St.-Marlin, 1 fr. 

599. Le PARRAIN GALANT (titres français, italiens, espagnols , etc. ), sur ~ jésus. Imp. de 
Bes et Dubreuil.—Paris, Dubreuit, 8 , rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

600. PETITS SUJETS VILLAGEOIS , peints par Greuze, Destouches , et lith. par M1,e L. Ma- 
rigny, nos 41 et 42. Imp. de Lemercier et Bénard, sur ^ colombier.—Paris, Jtannin, 
10, place du Louvre. Chaque 1 fr, ; color. 3 fr. 

Le n" 41 est un sujet moyen-ûge. 

601. Les PRINCESSES, lith. par L. Maurin, n<* 4-—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 1 fr. 
50 c.; color. 4 fr. 

602. RACHEL , costume de Roxane dans Bajazet, lith. par A. Devéria.—Paris, Cailler, 
18, rue Tiquetonne; Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre; Bulla et Delarue, rue 
J.-J. Rousseau, 1 fr, 50 c.; sur papier de Chine 2 fr.; color. 3 fr. 
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SUJETS RELIGIEUX. 

603. L’ANGE GABRIEL, Je vous salue Marie, pleine de grâces, le Seigneur est avec vous..., 
lith. par L. Noël, d’après R. Signol. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 36 c., H, 45 c.). 
•—Paris, Jcannin , 20, place du Louvre. 6 fr. 

Cette planche fuit pendant au n° 609. 

604. DESCENTE DE CROIX , d’après Rubens. (L. 46 c., H. 58 c.). Imp. de Becquet.—Paris, 
Galle, 27, rue du Petit-Carreau. 

605. GALERIE RELIGIEUSE, 23* et 24* liv. de 6 planches chacune. Imp. de Lemercier et 
Bénard, sur -ÿ jésus. — Paris, V. Delarue , 10, place du Louvre. Chaque livraison 6 fr.; 
color. 18 fr,; chaquç planche 1 fr,; color. 3 fr. 

606. L’INTÉRIEUR DE LA TRÈS-SAINTE VIERGE MARIE ( litres français, espagnols, italiens, 
etc. ). Imp. de Bes et Dubreuil, sur \ jésus.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 

'4.8 fr.; color. 30 fr. 

607. REPOS EN ÉGYPTE, lith.par J. Carot, d’après Baroche, sur ± jésus. —Paris, Janet, 
59, rue de Vaugirard. 25 c. 

608. La SAINTE FAMILLE, lith. par J. Carot, d’après Raphaël, sur £ jésus. — Paris, 
Janet, 59, rue de Vaugirard. 25 c. 

609. La SAINTE VIERGE MARIE, Voici la servante du Seigneur..., qu’il me soit fait suivant 
votre parole, lith. par Léon Noël, d’après E. Signol. Imp. c'e Lemercier et Bénard. ( L. 
56 c., H. 45 c.).—Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. 6 fr. 

Celle planche fait pendant au n° 603. 

610. TABLEAU DES SOLIDES DÉVOTIONS, Imp. de Becquet, sur -j- colombier.—Lyon, Gadota, 
grande rue de la Guillotière. 

611. VENEZ A MOI, VOUS TOUS QUI SOUFFREZ, lith. par Llanta, d’après H. de Rudder. Imp. 
de Coulon. (L, 35 c., H. 45 c. ),—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 8 fr.; color» 
42 francs. 

CARICATURES. 

612. A QUOI LES FEMMES SONT EXPOSÉES, par Pruche.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 6o c. 

613. Les BAIGNEURS, n09 16 et 17, par H. D. — Paris, Aubert. Chaque 50 cent.; color. 
60 cent. 

614. Le3 BANQUISTES , n08 12,13 et 14 , par Platier. — Paris, Aubert. Chaque 5o c. ; 
color. 60 c. 

615. BOIIÉMIENS DE PARIS, n° 1, par H. D. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

616. CLICHY, n° 3, par Gavarni, n°* 1, 2, 3, 4, 5, 6. — Paris, Aubert. Chaque. 50 c.; 
COlor. 60 c. 

617 . La CORRECTIONNELLE, nos 94, 95 et 98. Imp. de Coulon , sur £ jésus.—Paris, 4 > rue 
du Coq. Chaque avec texte 15 c. 

618. CROQUIS D’EXPRESSIONS, n05 78 à 82.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

619. Les DÉBARDEURS, n°3 26 et 27, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

620. ÉMOTIONS PARISIENNES, par H. D., n"9 32 et 33. — Paris, Aubert. Chaque 50 c. ; 
color. 60 c. 

621. Les ENFANTS TERRIBLES, n0817, 18 et 19, par Gavarni.—Paris, Aubert. Chaque 50 
C.; color. 60 c. 

622. Les ÉTUDIANTS DE PARIS , n°9 44’, 45 et 45 , par Gavarni. — Paris, Aubert. Chaque 
50 c.; color. 60 c. 

623. FOURBERIES DE FEMMES (2* série), n° 1, par Gavarni.—Paris , Aubert. 50 c.; color, 
60 c. 

624. Les GAMINS DE PARIS, n° 11.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

625. Les GENS SANS FAÇON , n° 6, par H. Monnier.—Paris, Aubert. 50 c.; color, 60» 

626. Le GOBE MOÜCHE , par Plattel.—Paris, Aubert, 50 c,; color, 60 c, 
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627. MACÉDOINE, n° 21, par Plattel.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

628. MIROIR CARICATURAL, n° 58, parCham.—Paris, Aubert, 50c.;color, 60<s. 

629. PARIS LE SOIR , par Gavarni, n«» 8. 9, 10, 11 et 12.—Paris, Aubert. 50 c.; color# 
60 c. 

630. La PÊCHE, n°* 5et6,par H. D. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.;color. 60c.' 

631. PHYSIONOMIE DE PARIS, n® 4> par Traviès.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

632. SOUVENIRS GROTESQUES, n° 9. par F. Bouchot. — Paris, Dupin et Ce, passageCoI« 
bert. 50 c.; color. 60 c. 

633. TYPES PARISIENS, n° 28, par H, D,—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

Partes et plane. 

^ 634. ATLAS CANTONNAI ET STATISTIQUE DU DÉPARTEMENT DE LA MEUSE , publié par Numa Rolin, 
d’après la carte exécutée par le corps des ingénieurs et sur la même échelle. Canton de 
Verdun.— Bar-le-Duc, Numa Rotin, 

Cet Allas comprendra 28 cartes, 

635. ATLAS DE GÉOGRAPHIE ANCIENNE ET MODERNE, contenant tous les détails nécessaires pour 
l’élude de l'histoire ancienne, par MM, Meissas et Michelot. 12 cartes in-8°. — Paris, Ha¬ 
chette. Cartonné 5 fr. 

636. CARTE DE LA CYRÉNAÏQUE, pour servir d’intelligence à la marche de l’armée tripolitaine. 
Celte carte fait partie du Voyage en Afrique , au royaume de Barcah et dans la Cyré¬ 

naïque à travers le désert. —Paris, Aubrée. 

637. CARTE DU COURS DE LA BASSE-LOIRE, depuis son embouchure jusqu’à Jargeau, dressée 
pour indiquer le tracé du canal latéral à la Basse-Loire, par M. Surville. Irnpr, de Kœppe- 
lin, à Paris. 

638. CARTE GÉNÉRALE DU PROJET DU CHEMIN DE FER DU CENTRE, ou de Paris à Clermont, St- 
Elienne et Lyon. lmp. de Kœppelin, à Paris. 

639. COURS DU DNIEPER ENTRE SMOLENSK ET MOHILEV. Imp. de Bineteau, à Paris. 
Celle carte fait partie du Spectateur militaire, août 1840, 

640. La PALESTINE, sous la direction de MM. Meissas et Michelot, par P. Bineteau, géo» 
graphe. 16 feuilles.—Paris, Bineteau , rue de Sorbonne. 5 fr. 

641. PLAN DE LA VILLE DE SAUNT GERMAIN-EN-LAYE ET DE SES ENVIRONS, levé géométriquement 
et dessiné par E.-G. Hubert, 1840. Imp. de Fleury-Petitjean, à Saint-Germain-eu-Laye. 

642. PETIT ATLAS UNIVERSEL DE GÉOGRAPHIE MODERNE, par MM. Meissas et Michelot. 17 cartes 
in-8°.—Paris, Hachette. Cartonné 5 fr. 

643. Le même, avec les 6 cartes muettes, 6 fr- 

OUVRAGES A FIGURES. 

644. COURS DE DESSIN LINÉAIRE appliqué au dessin des machines, dédié aux écoles indus¬ 
trielles, par C. Armengaud. lr* et 2e livraisons, in-4° de 20 planches, lith. et imp. par Bi- 
neleau, avec texte. —Paris, P Auteur, 34, rue Saint-Louis, au Marais. Chaque livr. 2 fr. 

Ce cours se composera de 4 livr. de 10 planches chacune, avec le texte nécessaire à leur 
intelligence. Prix de l’ouvrage complet 6 fr. 

645. DESCRIPTION DE LA GRANDE CLOCHE DE MOSCOU. .9 pl. lith., in-f®, avec texte. Ouvrage 
dédié au prince de Wolkonski, par M. Ricard de Monferrand. — Paris, imp. de Thierry, 
4, cité Bergère. 

646. GALERIE HISTORIQUE DE VERSAILLES, etc. 174* livraison grand et petit in-f® de 4 pl. 
grav. chacune. (Voir le n® 78), 

X Le même, livr, in-40» 



l’iconographe 

047. ILLUSTRATIONS DE LA SAINTE-BIBLE, 4e livr. — Paris, Fisher. (Voir le n® 66). 

648. MONUMENTS ANCIENS ET MODERNES. Vues générales et particulières, plans, coupes, etc. 
Collection formant une histoire de l’architecture des différents peuples à toutes les époques, 
etc.; contenant des notices archéologiques par MM. Jomard, Champolion-Figeuc, etc.; 
accompagnée de pl. grav. par M. Lemaître, etc. 6' et 7e livr. in-4° de 2 gravures chacune, 
avec texte.—Paris, l'Editeur, 23, rue Guénégaud. Chaque livr. 1 fr. 

L’ouvrage se composera d’environ 200 livraisons. 

649. THÉÂTRES MODERNES DE L’EUROPE , etc., par Clément Contant. 4' et 5* livr, in-f° de 10 
pl. grav. (Voirie n° 357). 

650. VOYAGE EN ISLANDE ET AU GROENLAND, exécuté pendant les années 1835 et 1836, sur 
ia corvette La Recherche, commandée par M. Tréhouart, lieutenant de vaisseau, etc. 23* 
livr. in-f° de 6 pl. lith.—Paris, Arlhus-Bcrirand, 23, rue Hautefeuille. 

L’ouvrage se composera de 6 volumes grand in-8° ornés de vignettes, accompagnés de 3 
atlas publiés en 35 ou 40 livraisons, et contenant ensemble 250 pl., dont 70 coloriées. Les 
pl. de la partie historique sont d’après les dessins de M. Mayer, peintre de l’expédition. 
Chaque livr. 14 fr. 

gppga 

(Publications â l’étranger. 
GRAVURES. 

651. BANDITS D1SPÜTING. In Mezzoltint, by Thomas Luplon, after a Painling by George 
Cattermolle, Esq. 24 inches by 18 liigh. Prinls , 11. 1 s.; proofs, 2 1. 2 s.; before let- 
ters, 3 1. 3s.—London, Ackermann. 

652. CHEVAUX DE COURSES ( nouveaux ), gravés par Ilunt, d’après Herring; Bloomsburg.; 
Charles XII ; Don John ; Crey Monnis ; Little Nomler.—Londres, Tu lier /rcres ; — Paris, 
Bittner cl Goupil, 15, boulevard Montmartre. Chaque eu couleur 22 fr. 

653. CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE, illustrée par 96 gravures sur acier, exécutées 
par les premiers artistes de Londres, texte par C. Pelle, 49e et dernière livraison in-4”.— 
Paris, Fisher 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 25 c. 

654. ÉTALONS NOUVEAUX, gravés par Ilunt, d’après Herring, Actcon , Claucus, Eelipse, 
Sheel Anchor.—Londres, Tuller frères.—Paris, Rillncr et Goupil. Chaque en couleur 
15 fi ancs. 

655- GRACE D4RLING, from an original and failhful Painling laken on the spot, by IL P. 
Parker, Esq., Represenlinglhe Inlerior of Longslone Lighthouseal the Fern Islands, Grâce 
Darling and her Father relurned with the unforlunate survivors saved from the Wreck of 
the forfarsbire steam Packet. Engraved in Mezzotint by Charles G. Lewis. 32 inches by 
26 high. Prints, 2 1. 2 s.: proofs, 4 1. 4 s.; before letlers, G 1. 6 s.—London, Aehermann 
and Go. 96 strand. 

656. JACOB’S DREAM. ( From the celebrated Picture at. Devonshire House. ) Painted by 
Salvator Rosa ; in Mezzotint by S. W. Reynolds. (27 -£• inches by 19 ÿ.). Prints, 2 1. 2 s. ; 
proofs, 3 1. 13 s. C d,; before lelters, 5 1. 5 s.—Paris, Aehermann. 

657. ILLUSTRATION DE LA SAINTE DIRLE, principalement d’après les grands maîtres. 4e li¬ 
vraison in-4° de 3 pl. avec texte. — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 2 fr. 50 cent. 

Voir le n° 66. 

658. The PLAINS OF TROY , illustrated by a panoramic Drawing taken on the spot : and a 

map coustrucled after the last Survey. By Henry W. Acland. — Oxford, James TFya;t. 
4 1. 45. 

659. OVERBECK’S KEÜZTRAGUNG. Gez. 1815 , gest. von F. A. Pflugferder. Cbin. Pap. 3 2/3, 
Thir., mit gerissener Schrift 4 2/3 Thlr., vor der Fchrift cbin. Pap. 6 Tblr,—DussçldorfT, 
J, Buddens,—Paris, Rillncr et Goupil, boulevard Montmartre, 18 fr. 
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LITHOGRAPHIES. 

«60. DON FERNANDO GIRON defendiendo a Cadiz, par Eugenio Cages. — Madrid, Libreria 
Europea. 24 rs. 

661. Die KUNSTHEROEN DER NORZEIT, ein Geisterzug, bei der 25. Stiftungsfeier der Berliner 

Kiinstlervereins am 18. October 1839 , unter mitwirkung vieler Künsller, senisch vorge- 
fübrt von August Kopiscb und als Denkmal desselben Tester aufstein gezeichnel von August 
von Kloeber. — Berlin, Verlay von E. H. Scbroeder, unter den Linden, n° 23. 

662. El PRINCIPE DON BALTASAR CARLOS, por don Diego Velâzquez.—Madrid, Libreria 
Europea. 20 rs. 

663. REBECCA Y ELIEZER, por Bartolomé Murillo.—Madrid, Libreria Europea. 24 rs. 

664. RETRATO DE FELIPE IV, por don Diego Valasquez.—Madrid, Libreria Europea. 20 rs, 

665. La SACRA FAMILIA, por Rafael Sanzio de Urbino.—Madrid, Libreria Europea. 24 rs. 

666. El SACRIFICIO DE ABRAHAM , por Andrea del Sarto.—Madrid, Libreria Europea. 20 rs. 

667. SAN ESTEVAN EN PRESENCIA DE LOS DOCIORES, por Juan de Juanes. — Madrid, Libreria 
Europea. 24 rs. 

668. DNA TEMPESTAD, por Gaspar Poussin.—Madrid, Libreria Europea. 16 rs. 

0njci0 Bitr le point ht paraître- 
A PARIS. 

CARTE DE LA SUISSE EN RELIEF, représentant et imitant la nature par ses terrains acci¬ 
dentés, gauflïée et imprimée en couleurs par le procédé géomontographique Bauerkeller, 
breveté. — Paris, C.-tl. Brimarius , 20 , boulevard Saint-Denis. 25 fr. 

C’est par erreur que cet article a été annoncé, dans notre N° du 31 août, sous le titre 
de Carte de la Russie en relier. 

GEORGE SAND, portrait dessiné et gravé au burin par Calamatta, -J-jésus.—Paris, Iiiltner 
et Goupil, 15, boule'ai d Montmartre. 8 fr. ; avant la lettre 16 fr. 

SAINTE CÉCILE, gravée au burin par Forster, d’après P. Delaroche. (H. 21 p., L. 16 p.}. 
—Paris, Bittner et Goupil. 36 fr.; avant la lettre 72 fr. 

A L’ETRANGER. 

ANNUAL PARISIEN, ou Simples Récits. In-8°.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 20 fr. 

BOOK OF BEACTY, pour 1841. — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 26 fr. 

FISDERS DRANVING SCRAP BOOK, ou Album des salons, pour 1841, avec portraits, vues, etc., 
accompagné de poésies descriptives, par L.-E. L. et Mary Howilt. Un vol. in-4° avec 36 pl. 
relié et doré sur tranche.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 26 fr. 

ILLUSTRATIONS DE WALTER SCOTT, gravures anglaises représentant les sites les plus pittoresques 
et les scènes les plus animées des ouvrages du célèbre romancier, et pouvant servir à toutes 
les éditions.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 

Il y aura 36 livraisons. Prix de chaque 1 fr. 

MM. les les Artistes et MM. les Éditeurs de l'étranger sont prévenus 
que les notes qu’ils voudront bien nous communiquer sur leurs publica¬ 
tions seront insérées avec soin. Il suffira de les adresser franco à M. Du- 
tertre, rédacteur du journal, rue Saint-Benoît, n" 8 bis, à Paris. 
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Annonces à 50 c. la ligne. 

A PARIS, 
Chez M. SAJOU, Éditeur, rue Michel-le-Comte, 21; 

Collection très-variée de dessins pour la broderie et la tapisserie en tous genres, exécutés 
avec le plus grand soin et très-faciles à reproduire. 

L’éditeur publie chaque mois de nouvelles planches et de nouveaux dessins pour la bro¬ 
derie blanche. 

^Annonces lUtrospcctioes. 
GRAVURES. 

90. Le BON CURÉ, par Allais, d’après Duval-Lecamus. ( 22 p. sur 26 ). — Paris, V. De* 
larve, 20 fr., color. 30 fr. 

91. Le MÉDECIN BIENFAISANT, par Allais, d’après Duval-Lecamus. (22 p. sur 26 p.).—Paris, 
y. Delarue. 20 fr. ; color. 30 fr. 

92. La PÊCHE A LA BALEINE , par Martens, d’après Garncray. (H. 21 pM L. 30 p.).—Paris, 
Piltner et Goupil. 20 fr. 

93. La PÊCHE AU CACHALOT, par Martens, d’après Garneray. (H. 21 p., L. 30 p.). — Paris, 
Hillncr et Goupil. 20 fr. 

94. PORTRAIT DE MARC-ANTOINE, d’après Raphaël, par Leisnier. — Paris, Hauser. 12 fr. 
95. PORTRAIT DE RAPHAËL, d’après lui-même, par Forster. — Paris, Hauser. 12 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

96. CHILDHAROLD ET INES, lith. par A. Lecomte, d’après Gérard. (H. 14 p., L. 16 p.). — 
Paris, Hiltncr et Goupil. 12 fr. 

97. CONFESSION DE DONA VIGLETTA , par L. Noël, d'après Os. Guet. (20 p. sur 22).—Paris, 
V. De tarue, 10, place du Louvre. 12 fr.; color. 20 fr. 

98. PORTRAIT DE NAPOLÉON AUX TROIS ÉPOQUES DE SA VIE (Avant, Pendant et Après), par J. 
David. (H. 9 L. 13 -£-). — Paris, Jeannin. 20, place du Louvre. 1 fr. 50 c.; color. 5 fr. 

99. NAPOLÉON A ARCOLE, par Trolli, lith. par N. Maurin. (H. 16 p. L. 12 p. £).—Paris, 
Jeannin. 4 fr. ; co!or. 8 fr. 

100. NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, par Trolli, lith. par N. Maurin. (II. 16 p.-f-, L.12 J-).—Paris, 
Jeannin. 4 fr.; color. 8 fr. 

401. SOUVENIRS DE PARIS, dessinés d’après nature et lith. parM. le comte Turpin de Crissé; 
30 pl. avec 24 feuilles de texte.—Paris, Hauser, 11, boulev. des Italiens. 40 fr. ; sur papier 
de Chine 50 fr.; chaque feuille séparément 1 fr. 

402. Les plus jolis TABLEAUX deTéniers, Gérard Dow, Terburg, Paul Polter, Metsu, T. 
Ostade, Vander Helst, Karl Dujardin ; lith. par Léon Noël, Louis Boulanger, Deveria, A. 
Midy, Victor Adam , Colin , Sorrieu ; texte explicatif par Augustin Chailamel. — Paris, 
Clial/amel, 4, rue de l’Abbaye-Saint-Germain. 10 fr. 

403. RECUEIL D’ÉDIFICES D’ARCHITECTURE GRECQUE, romaine, gothique et de la renaissance, 
snivisd’un essai sur la décoration et l’ameublement des monuments de ces diverses époques, 
gravés par H. Roux aîné. 1 vol. in-f° de 60 pl.—Paris, /lance aîné. 60 fr. 

404. VIE DE NOTRE-SEIGNEUR JÉSUS-CHRIST, 96 vignettes in-32, gravées en taille-douc'' sur 
acier, d’après les dessins de L. Langlois; 12 feuilles. —Paris, Boblel. Chaque feuille 40 c. 

Cette collection forme une suite de sujets suivant la eoncorde des Evangiles. 

Imprira, et Lithogr, de Warin-Thierby et C*, à Epernay, rue de Châlons, 17, 



4** Année. Paris, 30 Septembre 1840. Na S. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue Sl.-Beiloît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép'% 

^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL UES GMVTOS, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH, ET PLANS 
Mis en vente clans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835', TITRE III , ARTICLE 20. 

Arr.i n dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espère qu’ils soient , ne pourront être publiés . exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être conlisqnés , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à an emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 f/ancs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou caries géographiques , l’Auteur ou l’Editeur, afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Éditeuf 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le depot 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

SUJETS HISTORIQUES. 

669. CÉRÉMONIE DE L'INAUGURATION DE LA COLONNE DE JUILLET 1830, gravée à l’eau forte par 
Trimoletet Doubigny. (H. 17 c., L. 30 c.).— Paris, chez les Marchands d'Estampes* 1 fr. 

VUE, PAYSAGE, ETC. 

670. PANORAMA DU HAVRE. Vue de la jetée, gravée au burin parLepetit. (L. 67 c., H. 22 
c.).— Au Havre, Marient, place de la Comédie. 5 fr. 

ORNEMENTS, FLEURS, ARCHITECTURE. 

671. GROUPES DE FLEURS, dessinés et gravés par E. Oyex et Reybeau. Cahier de 6 planches. 
■—Lyon, Jules licybeau. 

672. MOTIFS D’ORNEMENTS DU XVP SIÈCLE, ou matériaux rares et inédits pour toutes les pro¬ 
fessions qui ont I ornement pour base ou pour auxiliaire, choisis , dessinés et gravés par E. 
Clerget, Dupuis et H. Brevière. 2e livraison de 8 planches in-4°.— Paris, Aubert, galeiie 
Véro-Dodat. 5 fr. 

L’ouvrage se composera de 12 livraisons tirées en noir et en couleur. 

673. ORNEMENTS dédiés à S. A. R. la princesse Marie. Un cahier de 6 planches. — Paris, 
Defloreane, 34, quai de l’Ecole. 
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674. tmm D'ESCALIERS ES PIERRE, CHARPENTE, MENUISERIE ET FONTE, à l’usage des ouvriers en 
bâtiments, par Thierry, gravé par Guignct. In-4° de 24 pl. — Paris, veuve Jean , 10, rue 
Sainl-Jcan-de-Beauvais. a fr. 75 c. 

675. TRAITS DES CINQ ORDRES D’ARCHITECTURE et des premiers éléments de construction, par 
Thierry , gravé par Guignct. In-4U de 54 pl.—Paris, veuve Jean. 6 fr. 75 c. 

SUJETS religieux. 

676. PRECIEUX SOUVENIR, SI VOUS ÊTES FIDÈLE. Cachet de première communion, sur colora" 
hier.— Strasbourg, llavard, Impr.-lith. 

677. La VIERGE AU DONATAIRE, gravée à la manière noire par Sixdeniers, d’après Raphaël 
d’Urbin. (H. 64 c., L. 40 c.).—Paris, Parent-Desbarres, 12, rue de Bussy. 16 fr.; avant 
la lettre 20 fr. 

COSTUMES I>ES THEATRES. 

678. PETITE GALERIE DRAMATIQUE. N“ 1396, Costume de Chollet, rôle de Bagnolet, dans la 
Perruche.—1397, Costume de MUt Berthault, rôle de Coraline, dans la Perruche.—1398, 
Costume de MUe Déjazet, rôle d’Indiana, dans Indiana et Charlemagne.—1399, Costume 
d’Emon , rôle de Salzback, dans le Cent-Suisse.—1400, Costume de M,!e Camille, écuyère 
chez Franconi. —1401, Costume de Mmê Grassot, rôle de Mme de Pompadour, dans la Jour¬ 
née aux éventails (acte Ier).—1402, Costume de M,ue Grassot, dans le rôle deMmc de Pom¬ 
padour, dans la Journée aux éventails (acte IIe).—1403, Costume de Mme Dupuis, rôle de 
Caquet , dans Coricoco.—1404, Costume de M11' Doze, rôle d’Eudoxie, dans la pièce de ce 
nom.—1405, Costume de Mme Lalanne , écuyère chez Franconi.—1406, Costume de M“* 
Henri Potier, rôle de Mina, dans l’Opéra à la cour (acte IIe). I11-80. Prix de chaque, eu 
couleur, 30 c. — Paris, Ilamecœur-Martincl. 

SUJETS î)E GENRE. 

679. Le BAPTÊME FORCÉ, lilh. par E. Desmoisons, d’après Alph. Pioëhn. Imp. de Lemercier 
et Bénard. (H. 38 c., L. 30 c. ). — Paris, Desmaisons-Cabasson, 15, quai Voltaire. 4 fr. ; 
color. 8 fr. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

680. CLASSE MOYENNE, fil et coton ; classe forte, fer et acier; par Charlet.—Paris, Gihaut 
frères, 5, boulevard Montmartre, 2 fr. 

681. SAINTE-HÉLÈNE , 9 mai 1821. Convoi funèbre de l’empereur Napoléon, lilh. par V. Phi¬ 
lippe, d’après le croquis de J. F. Fielding, sous-officier de la garnison anglaise de Longvood, 
sur colomb. Imp. de J.-B.-J. Constant.—Bordeaux, Constant, galerie Bordelaise, 9,11 et 13. 

682. SI LES CHEVAUX S’ENTENDAIENT ? Quelle révolution 11 S’ils ne voulaient plus recevoir de 
coups de fouet? S’ils se disaient : nous ne voulons plus qu’on nous étrillasse ni qu’on nous 
écorchasse....'? Avec la réforme, ça mettrait le pouvoir sur la paille; par Charlet.— Paris, 
Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 2 fr. 

PORTRAITS. 

683. BARTHÉLEMY-LOUIS-JOSEPH BABOUIX, officier de la Légion-d’Honneur, préfet de la Nièvre, 
1831-1840, par Reymond, lmp. de Bussière, à Nevers. 

Ce portrait est dédié aux souscripteurs du monument élevé à la mémoire de M Badouix. 
684- CHAMOIS (Gemse), par V. Adam, d’après E.'Frœhlich. Imp. de Lemercier et Bénard. 

(L. 32 c., H. 26 c.). —Paris, liiltncr et Goupil, 15, boulevard Montmartre. —Manheim, 
Arlaria et Fontaine. 2 fr. 50 e.; color. 5 fr. 

685. La I0C0NDE, lilh. par Ilermami Eichens, d’après le tableau original de Léonard de 
Vinci exposé au Louvre. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 25 c., H. 35 c.).—Paris, liiltncr 

et Goupil, 15 boulevard, Montmartre. 6 fr. 
686. MADAME SUTTON, artiste américaine, par Grevedon. Imp. de Lctronne, sur raisin.— 

Paris, les Marchands d’Estampes. 

687. M. CI1ATR0USSE, évêque de Valence, par M. Alophe. 
688. M. GRAVERAN. évéque de Quimper, par M. Alophe. 
689. M. L’ABBÉ DUFÈ.TRE, vicaire-général de Tours et de Bordeaux, par M. Legrand. 
690. M. MORLOT, évêque d’Orléans, par M. Alophe. 
Les quatre portraits qui précèdent font partie de la galerie catholique contemporaine, 

publiée pari!/. Parent-Desbarres, 12, rue de Bussy, Le prix de chaque est de 60 c. 
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691. PORTRAIT DE M. DECAMPS, par M. Wacquez, d’après J. Elcx (salon de 1840), sur J- Jé¬ 
sus. — Paris, Cliallamel, 4 , rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. • 

092. PORTRAIT DE J. M. GRAVERAN, évêque de Quimper, lith. par J. Carot. Imp. de Fourque- 
m'm.— Paris, Dcbccuurt, 09, rue des Saints-Pères. 2 fr. 

693. PORTRAIT BE JEAN MEMELIN, premier imprimeur de Strasbourg, né à Sélestodt vers 
1410, mort à Strasbourg en 1478, lith. par Grieshaber, d’apris Kubler, sur £ colombier. 
Imp. de M. F. Boehm , à Strasbourg. 

694. SAINTE CÉCILE, par Mouilleron , d’après J. Varnier, salon de 1840 (sur jésus). — 
Paris, Cliallamel. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

VUES, PAYSAGES, MARINES. 

695. BASSIN DU COMMNRCE ET PLACE DE LA MATURE , au Havre, sur -*• raisin, par T. Henry. 
Imp. de Coulon.—Au Havre, Palras et fils, 135, rue de Paris. 

696. EMBARCADÈRE A MEAUX DU CHEMIN DE FER DE PARIS ( projet de M, Arnoux), lith. par 
C. Arnoux. lmp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Mathias. 

697. La FRÉGATE LA BELLE POULE , commandée par le prince de Joinville ramenant en 
France les cendres de Napoléon par ordre du gouvernement français, lith. par Philippe. 
Imprimée sur \ jésus, par Legée. —Bordeaux. 50 c. 

698. INCENDIE DU BATEAU A VAPEUR LEXINGTON, 13 janvier 1849, lith. par F. Perrot. Imp. 
de Lemercier et Bénard, sur -j- jésus.—Paris, C. Delarue , 10, place Louvre. 75 c. 

699. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE, ou Vues des édifices les plus remar¬ 
quables de celte époque en Europe, avec un texte explicatif exposant l’histoire de l’art 
d’après les monuments ; ouvrage exécuté d’après les dessins et sous la direction de M. Cha- 
puy. lre livraison, France : architecture ogivale; 15° siècle, style primaire pur, lith. par 
Pii. Benoist, planches 1 èi 6. lre livraison. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque ljv. 6 fr.; sur papier de Chine 8 fr. 

Cetle collection embrassera le moyen-âge tout entier. Elle commencera vers le G' siècle, 
et ne s’arrêtera qu’à la fin du 16e ; elle offrira la réunion des types monumentaux les plus 
curieux, les plus importants pour l’art et pour l’histoire, que possèdent les différentes 
contrées de l’Europe. 

Le corps de l’ouvrage se divisera en parties distinctes consacrées chacune à l’une des 
grandes contrées de l’Europe : l'Italie , la France, l’Allemagne , l’Espagne, etc. 

Il y aur a 60 à 80 livraisons de 6 planches chacune. Les textes généraux formeront une 
masse de 30 à 40 feuilles. Chaque par tie pourra être acquise séparément. 

700. PARIS ET SES SOUVENIRS, par Arnout père et fils, 24 planches petit in-f°. Imp. de 
M11* Formentin.—Paris, Hauser , 11, boulevard des Italiens. 45 fr. 

701. PLAN, VUES ET DÉTAILS DE L’ÉGLISE DE L’ANCIENNE ABBAYE DE SAINT-RENOIT-SUR-LOIRE, dé¬ 
partement du Loiret, par L.-A. Marchand. Imp. de Kœppelin. —'Paris, chez les princi¬ 
paux Libraires. 

Ce monument date du règne de Dagobert Ier (633). Voyez Souvenirs historiques sur 
Saint-Benoît, par Marchand. 

702. Le PORT DE MARSEILLE, par E. Cicéri, d’après E. Isabey ( salon de 1840 ), sur v 
jésus.—Paris, Cliallamel, 14 , rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

703. TOMBEAU DE NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, lith. par J. Philippe, d’après J.-F. Fielding. 
—Bordeaux, J.-ü.-J. Constant. 

704. VUE DE LA ROUANNE A STRASBOURG, lith. par Sandmann et Pedraglio. (H. 31 c., L. 
41 c.). Imp. de Simon fils, à Strasbourg. 

705. VUE DES QUINCONCES A BORDEAUX, lith. par J. Philippe, sur jésus. — Bordeaux, 
Constant, galerie Bordelaise, 9, 11 et. 13. 

706. VUE DU CHATEAU DE STRASBOURG, par Sandmann et Pedraglio. ( H. 31 c., L. 41 c. ), 
Imp. de Simon fils, à Strasbourg. 

706. VUE PRISE SUR LE GRAND CANAL BE VENISE, par M. Wyld (salon de 1840), sur £ jésus. 
— Paris, Cliallamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

708. VUES DE PARIS (Vews of Paris), planahe 19. Colonne de Juillet sur la place de 1» 
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lïastille. Imp. de Bry, sur-J-colombier. — Paris, Gihaut frires, 15, boulevard des Ita¬ 
liens. 2 fr. 50 c. ; color, 6 fr. 

Voir l’ouvrage annoncé sous le n° 582, dont cette vue fait partie. 

ÉTUDES. FLEURS, ORNEMENTS. 

709. COURS ÉLÉMENTAIRE DE DESSIN, par Chatillon: 5e et 6e cahiers de G pi. chacun. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, J. huila cl F. Delarue , 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque 
cahier. 4 fr. 

Voir le n° 217. 

710..DESSINS DE NOUVEAUTÉS PARISIENNES, pour les robes, gilets, et rubans, par Tonny 
Boussenot; planches 7 à 12, 2e livraison.—Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 5 fr. 

711. ÉTUDE ACADÉMIQUE, n° 26, par Julien; Ange de la mort, dessiné par Rudder, 
d’après Marochelli.—Paris, Aubert , galerie Véro-Dodat. 2 fr. 

712. ÉTUDES DE PAYSAGES, par X. Sandmann; 25 planches sur \ Jésus. Imp. de Muller, 
place du Dôme, à Strasbourg. 

713. PETITS CROQUIS DE FLEURS, par J. Selte, sur A- jésus, Imp. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, VEditeur, 22, rue Saint-Jacques. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

714. ABAT-JOUR POUR LAMPE.— Antbéaume, 4, rue du Marché-Neuf. Le cent 30 fr.; color. 
60 fr. 

715. COLLECTION COMPLÈTE DES UNIFORMES DE L’ARMÉE ET DE LA MARINE FRANÇAISES, par H. 
Lalaise. N° 85 , Douanier ; nü 86, Cuirassier; n° 87, Dragons. — Paris, 15, rue du Coq. 
Chaque en couleur 60 c. 

Voir le n° 596. 

SUJETS RELIGIEUX. 

716. COLLECTION DE SAINTES EN BUSTE, titres français, italiens, espagnols, etc., sur ÿ 
jésus. Sainte-Rosalie.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 20 fr. ; color. 30 fr. 

717. COLLECTION DE SAINTES EN PIED, avec litres français, italiens, espagnols, etc., sur i 
jésus ; Sainte-Catherine ; Sainte-Pauline ; Sainte-Rose de Lima.—Paris, Dubreuil, 8, rue 
Zacharie. Le cent 20 fr.; color. 30 fr. 

718. JÉSUS CRUCIFIÉ, sur -£■ colombier.—Paris, Ricaud. 

719. La RÉSURRECTION, sur ~ colombier.—Paris, Riçaud. 

CARICATURES. 

720. Les BAIGNEURS, n° 18, par H. D.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

721. Les BANQUISTES, n° 15, par J. Platier. — Paris, Aubert. Chaque 50 c. ; color. 60 c. 

722. I e CHAOS, caricature de tout le monde, n° 3, 4t 5, 6,7,8, 9 et 10. — Paris, Au¬ 
bert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

723. Les CHANTEURS DES RUES, n° 6.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

724. Les CLAQUEURS, par Loreutz , nos 9, 10 et 11. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; 
color. 60 c. 

725. CLICHY, par Gavarni, n°s 8, 9,10 et 11. —Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

726. La CORRECTIONNELLE, nos 98 et 99. Impr. de Coulon.— Paris, 4, rue du Coq. Chaque 
15 cent. __ t 

727. CROQUIS D’EXPRESSIONS, nos 86, 87, 88 et 89, par Platier. —Paris, Aubert. Chaque 
50 c. ; color. 60 c. 

728. Les DÉBARDEURS, nos 28, 29, 30 et 31, par Gavarni. — Paris, Aubert. Chaque 50 c. 
color. 60 c. 

729. Le s ENFANTS TERRIBLES, nos 20 et 21, par Gavarni. —Paris, Aubert. Chaque 50 cent, 
color. 60 cent. 

730. La FAMILLE BAS-BLEU, n°s 11 et 12, par Platier. — Paris, Aubert. Chaque 50 cent, 
color. 60 cent. 

731. FOURBERIES DE FEMMES EN MATIÈRE DE SENTIMENT, 2° série, n°3, 4 et 5, par Gavarni,- 
Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c, I** 

1© 
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732. Les GAMINS DE PARIS, n** 10, 11 et 12, par A. Provost. — Paris, Aubert. Chaque 
50 c. ; color. 60 c. 

733. JOURS GRAS, par Laurentz, nc< 10, 11 e.t 12. — Paris, Aubert. Chaque 50 cent.; 
color. 60 cent. 

734. MACÉDOINE, n° 22.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

735. Les PARTIES DE BAIAS, n° 6.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

736. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, nos 5, 6 et 7, par Platier.— Paris, Aubert, 50 c.; color. 60 c. 

737. TAPES PARISIENS, par H. D., n° 29 et 30.'—Paris, Aubert. 50 c,; color. 60 c. 

. Cartes et pians. 
738. ALGERIE, par A. II. Dufour. 3e édition, septembre 1840.—Paris, Simonncau, 6, rue 

de la Paix. 4 francs. 
^ Cette carte donne le plan d’Alger ; les environs d’Alger; le plan de Constantine ; le plan 

d’Oran; le plan de Bone, etc. 

739. A MAP OF TUE EASTERN PART OF TUE ROMAN EMPIRE, corrected according to lhe latest au- 
tliorilies. Impr. parLetronne. 

Fait partie de Gibbon’s Roman empire. Vol. 2. publié par Baudry. 

740. ATLAS DE GÉOGRAPHIE MODERNE 5 l’usage des classes élémentaires, par P.-A. Poulain-de- 
Bossay; in-4“, de 9 pl.— Paris, Fc Mairc-Nyon. Cartonné 3 fr. 50 c. 

_ 741. ATLAS DÉPARTEMENTAL DE LA FRANCE. n°9 8, 36, 54, 76, 82 et 83; Meuse, Vendée, Ar¬ 
rogé , Deux-Sèvres, Vienne, et Indre-et-Loire. — Paris, Basset, 4L rue de Seine-St.-Ger- 
main. Chaque carte 1 fr. 50 c. 

742. CARTE ADMINISTRATIVE, PHYSIQUE ET ROUTIÈRE DE LA FRANCE, indiquant les canaux, les 
rivières navigables, les routes de postes avec leurs relais et distances, etc., par A.-H. Dufour, 
2 feuilles, 1840.—Paris, Simonncau. 12 francs. 

743. CARTE DE LA RIVIÈRE DE CANTON, publiée sur des matériaux authentiques.—Paris, Foret, 
rue Haulefeuille, 10 bis. 

Celte carte fait partie d’un ouvrage intitulé la Chine, etc. 

744* CARTE DE L’ARRONDISSEMENT DU HAVRE, rédigée d’après les meilleurs documents, et 
dressée spécialement pour servir à la Normandie pittoresque, éditée par Marient, place 
de la Comédie , au Havre. 3 francs. 

745. CARTE DE L’AFRIQUE FRANÇAISE, dressée et lithographiée par L. Petilville.— Strasbourg, 
chez Yauteur, et chez IJrach, libraire. 1 fr. 25 cent. 

Cette carte est le résultat d’une réduction faite d’après celle dressée au dépôt de la 
guerre, et d’une analyse sur les documents les plus récents. 

746. CARTE DU COURS DU RHIN, depuis Schafhouse à Rotterdam. Imp. de Simon ü Strasbourg. 
Cette carte est illustrée des vues de Rotterdam, de la forteresse d’Ehrenbreitsten , vis-à- 

vis Goblenlz ; de la statue de Guttemberg à Strasbourg ; de la chute du Rhin à Schafhouse. 

747. CARTE RÉDUITE DE LA MER MÉDITERRANÉE ET DE LA MER NOIRE, dressée par P. Lapie , nou¬ 
velle édition, revue et complétée d’aprls des documents nouveaux et authentiques, par 
J. Blumenlhal, 1840, 4 feuilles colombier. -—Paris, Charles Picquet, 17, quai Conti. 12 fr. 

748. CARTE ROUTIÈRE DE L’ITALIE, indiquant les divisions politiques de ses divers états, par 
A.-II. Brué , publiée en 1830 ; nouvelle édition , 1840.— Paris, Simonncau. 5 francs. 

749. GUIDE DU VOYAGEUR DE STRASBOURG A FRANCFORT, ou Carte topographique du cours du 
Rhin et de ses environs, d’après les meilleurs éléments; 1840. — Strasbourg, Ubertluir et 
Emrich, 17, Grande-Rue. 

750. MAPPE-MONDE EN DEUX HÉMISPHÈRES, carte encyprotype, dédiée et présentée au roi, par 
A. Brué. Nouvelle édition, sur grand colombier, présentant tous les changements survenus 
jusqu’à ce jour.— Paris, Ch. Picquet, 17, quai Conti. 1 fr. 50 c. 

751. NOUVEAU PLAN ROUTIER DE PARIS, ou Guide exact dans cette capitale, divisé en 12 ar¬ 
rondissements et en 48 quartiers; dressé par A.-H, Dufour; 1840,— Paris, V* Turgis, 16, 
rue St.-Jacques, 1 fr, 25 cent. 
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752. PLAN D’ALEXANDRIE ANCIENNE ET MODERNE. Imp. de Lelronne, 17, rue du Bac, à Paris. 
Fait partie de la 2e édition de l’histoire de l’école d’Alexandrie, comparée aux princi¬ 

pales écoles contemporaines , parM. Watter. 

753. PIAN GÉNÉRAI DE LA VILLE DE CONSTANTINOPLE ET DS SES FAUBOURGS, tant en Europe 
qu’en Asie, avec l’indication de tousses monuments publics, levé géométriquement; im¬ 
primé sur une feuille jésus. ■— Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 1 fr. 25 cent. 

754. PLAN DU HAVRE ET VUE DU PORT, d’après M. Frissard, avec les changements opérés jus¬ 
qu’à la lin de 1839, par M. Paris, gravés par Barrière aîné. Ce plan fait partie de la Nor¬ 
mandie pittoresque.— Au Havre, Marient, place de la Comédie. 1 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

755. La BRETAGNE ET SES ENVIRONS, etc. 3e livr. -5- raisin , sur papier de Chine, lith. par Be¬ 
noît Potel , Dcroy et Jacoltet. Imp. de Bry. 1° Intérieur de la Cathédrale de Nantes ; 2‘ 
Eglise de Malestroit ; 3° Tour de Bedon ; 4° Notre-Dame de Vitré. —Nantes, l'Éditeur, 5, 
place du Pilori. Chaque livraison 4 fr. 

756. GRANDE ÉDITION DE LUXE DE LA SAINTE BIBLE ( l’ancien et le nouveau testament ), ornée de 
40 superbes gravures, etc. 15e et 16e livr.—Paris, l'Institut bibliographique pour la Franco 
et l’étranger, 31, rue de Seine. (Voir le nu 3 du 15 juin). 

757. REVUE POÉTIQUE DU SALON DE 1840, par J.-F. Destigny, de Caen. In-4°; enrichie de 
25 pi. lith.—Paris, Y Auteur, 64, rue de la Harpe. 16 fr. 

758. TYPES ET CARACTÈRES ANCIENS, d’après les documents peints et écrits par Th. Fragonard 
et Dufey, texte par M. A. Mazuy. 13e, 14e et 15e livr. de 1 pl. chacune. Imp. de Letronne, 
avec texte. (Voir le n° 102). 

759. VOYAGE PITTORESQUE DANS L’EMPIRE OTTOMAN , en Grèce, dans l’Asie-Mineure, etc. Livr. 
2 à 12.— Paris, Aillaud. (Voir le n° 85). 

^publications à l’Ctrangnr. 
GRAVURES. 

760. OUVRAGE REPRÉSENTANT, EN 70 A 80 FEUILLES, LES VUES LES PLUS PITTORESQUES DES BORDS DU 
RHIN, depuis ses sources jusqu’à son embouchure dans la mer, avec des notes et des éclair¬ 
cissements historiques, par Aluis Shreiher, exécuté d’après nature et publié par L, Bleuler, 
à Schal'house, vis-à-vis la Couronne. 

LITHOGRAPHIES. 

761. Das ERECIITnEION ZU ATHEN NEBST MEHREREN NOCII NICI1T BEKANNT gemachten Bruchstücken 
der Baukunst diesersladt und des übrigen Griechenlands, Alexander Ferdinand von quast. 
—Berlin, Ferla g von G. G copias. 

762. His ROYAL HIGHNESS PRINCE ALBERT OF SAXE COBURG ET GOTHA, duke of Saxony, by Fr. Hun- 
fstaengl.—Londres, chez les Marchands d’Estampes. 

763. SCÈNES DE LA VIE DES PEINTRES de l’école flamande et hollandaise, par Madon. In-4° de 
2 pl. lith., avec texte. 6e livr. in-f".— Bruxelles, Société des beaux-arts. 

764. STUDIEN VON JAGDTHIEREN, zum Gebrauch fur Zeichnungs-Schulen undfür Jagdfreunde. 
Nach der nalur und auf steiu gezeichnet, von A. Schleich. 20 bialt.—München, bey Me y et 
fVidmayèr, 

CARTES ET PLANS. 

765. BERGHAUS’ PnYSIKALISCHER ATLAS. Sechste Lieferung von fünf illuminirten karlen nebst 
text. (Ausgegeben im august 1840 ). —Gotha, bei Justus Perlhes. 2 thaler, subscriptions- 
preis dieser 6, Lieferung. 

766. CARTE DE LA LUNE DANS L’ÉTAT DE MOYENNE LIBRATION , inventée et dessinée d’après les nou¬ 
velles observations faites par l’auteur (Wilhclm-Golthelf-Lohrmaun), de 1832 à 1836. — 
Leipsick, Johann Ambrosius Rarth. 

767. CARTE DER CANTOXE SAINT GAÜ.EN USD APPENZEtl mit benutzung mehrerer vorarbeiten von 
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H. Pfarrer J. Bernct, gezeichnet von Joh. Pûster.— Saint-Galien und Bern, Ver la g H U ber 
tl Camp. 

768. CARTE VGA DEM GR0K1IERZ0GTHÜM hessen und dem Berzogthum Nassau trigonomelrisch 
aufgenommen und herausgeben von C. L. P. Ëekhardt.— Darmstadt, fVilh-Heyer. 

769. GEOGNOSTISK KARTA OFVER MEDLERSRA och sodra Delarue af Swerige af W. Hisinger. 

770. PLAN AF STOCKHOLM. Royaume» i djupaste underdanighet tillagnad af cart Akret. 

771. NVAND KARTE VON DEUTCHLAND FUR SCHULEN. Neustadt an der Haardt, Vcrlag von A. H. 
Gotiscliick. 

772. NVAND KARTE VON EUROPA FUR SCHUIEN. Aenstadt an der Haardt, Ver ta g von A. H. Gott- 
schich. 

773. ZOLL-VEREINS-KARTE von Deutschland und den benaclibarten Landern, etc. F. X. Lun- 
glmayr.—Munich, Vcrlag, AU y et PFidmaycr. 

Sujets sur le point àe paraître. 
A PARIS. 

VIE DE LA SAINTE VIERGE, texte par Mme Anna Marie, 20 dessins, 22 feuillets de texte, 
frontispice et vignettes imitées des vieux missels, par Th. Fragonard, lith. par Challamel 
et Mouilleron. In-4° cartonné. Papier blanc 16 fr.; papier de Chine 20 fr. 

A L’ÉTRANGER. 

The ARCHITECTURE, SCENERY, AND COSTUME OF THE CITY OF CAIRO. Drawn on stone from lhe 
original drawings of Robert Hay. —London, Hogdson and Graves. Price lo subscribers. 
Impérial f° 4 1. 4 s. liaif bound. 

The Work vvill consist of twenty-six subjects, drawn on stone by MM. Haghe and 
Bourne. 

The JÜVENIL SCR4P-B00K. 1 vol. in-8° avec gravures, relié et doré sur tranche, 1841.— 
Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 11 fr. 

KEPSAKE , 1841', 1 vol. in-8°, avec gravures sur acier, relié et doré sur tranche.—Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 26 fr. 

PICTURESQUE ANNUAL, ouvrage illustré par des gravures sur acier, 1vol. relié et doré sur 
tranche.—Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 26 fr. 

TAnitoncts ïtetroepectiues. 
GRAVURES. 

105. La LECTURE DU TESTAMENT , gravée par Girard, d’après Goyet. (II. 21 p.; L. 26 p. ). 
—Paris, Rïllncr cl Goupil. 40 fr. 

106. Le MAIRE CHARITABLE, gravé à la manière noire par Allais, d’après Charpentier. 
(22 p. sur 26 p.).—Paris, V. Delarue, 20 fr.; color. 36 fr. 

107. Le MARIAGE DE RAISON, gravé par Girard, d’après Goyet. ( H. 21 p., L. 26 p. ).— 
Paris, Ililtner et Goupil. 40 fr. 

108. MONUMENTS GOTHIQUES ET ROMAINS DE VIENNE EN DAUPHIN#, suivis d’un texte historique 
et analytique, par Vietty, 3 vol. in-f°, avec 72 planches gravées par Rey. Plusieurs de ces 
planches sont coloriées. ■—Paris, Dance, 271, rue Saint-Denis. Réduit de 250 fr. à 
150 fr. 

109. PORTRAIT DE CERVANTÉS, d’après Velasquez, par Dequevauvillers.— Paris, Hauser, 

11, boulevard des Italiens, 12 fr. 
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110. PORTRAIT DE LÉOTARD DE VINCI, d’après lui-même, par Leroux.—Paris, Hauser, 
12 francs. 

111. La SAINT-BARTHÉLEMY, gravée au burin par Prudhomme, d’après Delaroche.—Paris, 
Riltner et Goupil. 20 fr. 

112. Le SOLDAT LABOUREUR, par Jazet, d’après H. Vernet. (H. 19 p. L. 23 p.).—Paris, 
Jazet et Viberl, 7, rue de Lancry. 20 fr.; color. 40 fr. 

113. Le SOLDAT DE VATERLOO, par Jazet, d’après H. Vernet. ( H. 19 p., L. 23 p. ). — 
Paris, Jazet et Th. Fibert, rue de Lancry. 20 fr. ; color. 40 fr. 

114. La SYRIE, LA TERRE-SAINTE ET L’ASIE-MINEÜRE. Ouvrage illustré par cent vingt-et-une 
gravures sur acier, exécutées par les meilleurs artistes d’Angleterre, d’après les dessins 
pris sur les lieux par YV. Bartlett, W. Burser, et traduit de l’anglais par A. Sosson. 3 
vol. magnifiquement reliés, papier premier choix, doré sur tranche, iu 4°. —Paris, Fisher, 

108, rue Saint-Honoré. 
Le même ouvrage avec texte anglais, 3 vol. reliés en maroquin, beau papier, doré sur 

tranche. .Même prix. 
Chaque volume peut se vendre séparément. 

115. VUE DE GENÈVE ET VUE DE LAUSANNE, de dimensions égales (17 p. sur 25 p.), formant 
pendants, dessinées et gravées par Faisan.—Paris, Clément, 1, quai Voltaire. 18 fr. 

116. VUE DE ROME ET VUE DU VÉSUVE, deux gravures capitales, de dimensions égales 
(23 p. sur A9 P> l), formant pendants, dessinées d’après nature et gravées au burin par 
Gmelin. — Paris, l’Institut bibliographique pour la France, 31, rue de Seine. 30 fr.; 
avant la lettre 60 fr. 

117. VUES EXTÉRIEURE ET INTÉRIEURE de la chapelle d’Edimbourg, gravées sur acier, sur 
A raisin.—Paris , Doblcl, 3, quai des Augustins. 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

LITHOGRAPHIES. 

118. CHEVAUX DE PUR SANG, six planches en deux teintes, par Gengembre. — Paris, Ritt- 
ncr et Goupil. 18 fr. 

119. COLLECTION DE CENT PLANCHES DE FLEURS ET DE FRUITS, 2, 4, 6, 8 et 12 sur Jafeuille, 
propres au décalcage, ii la peinture orientale, à la tapisserie, etc.; par Pascal, sur Ajésus. 
.— Paris, Clément, 1, quai Voltaire. Chaque 75 c.; color. 1 fr. 50 c. 

Celle collection est composée des ileurs les plus connues. 

120. CORINNE AU CAP MISÈNE. Lith. A Lecomte, d’après Gérard. ( H. 14 p., L. 16 p. ).— 
Paris, Riltner cl Goupil. 12 fr. 

121. Le COUCHER, lith. par M. Lavigne, d’après Franquelin. (II. 17 p., L. 15 p.).— Paris, 
Riltner et Gouoil. 10 fr. 

Le n° 124 fait pendant. 

122. CROQUIS DE CHEVAUX, 6 plauches en deux teintes, par A. Dreux. — Paris, Riltner et 

Goupil. 18 francs. * 

123. JOLIS ALBUMS (extraits de Y Album du Salon de 1840 ), divisés par séries, ainsi qu’il 
suit : 

— SUJETS HISTORIQUES ET RELIGIEUX (lre série), 15 dessins avec la préface du baron Taylor, 
et texte. Cartonné, papier blanc, 15 fr. ; papier de Chine 20 fr. 

— SUJETS DE GENRE ( 2' série), 15 dessins, avec la préface du baron Taylor, et texte. 
Cartonné, papier blanc, 15 fr.; papier de Chine 20 fr. 

— SUJETS HISTORIQUES, POTRAITS, SCULPTURES (3e série), 15 dessins, avec la préface du baron 
Taylor, et texte. Cartonné, papier blanc , 15 fr.; papier de Chine 20 fr. 

— PAYSAGES ET SUJETS DE GENRE ( 4e série ), 15 dessins, avec la préface du baron Taylor, 
et texte. Cartonné, papier blanc, 15 fr.; papier de Chine 20 fr. — Paris, Challamel, 4, 
rue de l’Abbaye. 

124. LE LEVER , lith. par M. Lavigne, d’après Franquelin. (H. 17 p., L. 15 p.).— Paris, 
Riltner et Goupil. 10 fr. 

Le n° 121 fait pendant. 

Imprim. et Litliogr, de Wabin-Tuieery ei C*, à Epernay, rue de Cliâlons, 17. 



lre Année. Paris, 15 Octobre 18A0. N° 9. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép‘% 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉ0GRAP1I, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI nu 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

' Arc, n dessin, aucune gravure , lilhographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés . exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourr aient donnée 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdils objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur on l’Editeur , afin de recevoir l’autorisqtion 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement, une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeuf 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires', si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison.de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d'indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(•ramures. 
SUJETS DE GENRE. 

774. FRIVOLITÉ, gravée à la manière noire , par Garnier, d’après Schlesinger. (L. 29 c., II. 
35 c.),— Paris, Garnier et 6e, 7, rue des Maçons-Sorbonne. 8 fr. 

Le pendant est annoncé sous le n° 775. 

775. RECUEILLEMENT, gravé à la manière noire, par Garnier, d’après Schopin. (L. 29 c., 
II. 35 c.). — Paris, Garnier et C% 7, rue des Maçons-Sorbonne. Sfr. 

Le pendant est annoncé sous le n° 774. 

776. VIRGINIE (naufrage), gravée à la manière noire, par II. Garnier, d’après E. Isaboy. 
(L. G7 c., II. 49 c.).—Paris, Garnier et 6e, 7, rue des Maçons-Sorbonne. 60 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

777. CHARLEM AGNE ET H1LDEGARDE, gravé à la manière noire, par T. Donev, d’après II. Scho¬ 
pin. (L. 60 c., H. 48 c.). —Paris, Simictf, 15, grande tue Verte; F. Dalla et.J. Delarue, 
10, rue J.-J. Rousseau. 30 fr.; avant la lelle 60 fr. 

778 IAC0B CHEZ LIBAN, gravé à la manière noire, par Garnier, d’après II. Schoi in. (L. 01 

e., R, 75 c.).—Paris, //. Garnier cl O, 7, rue de Sorbonne. 40 fr. 



06 l’iconocraphe. 

PORTRAIT. 

779. PORTRAIT D’ÉLIÇABIDE , gravé sur acier.—Paris, 16, rue du Croissant. 50 c.; sur fond 
de couleur 75 c. • 

ARCHITECTURE, ORNEMENT, ETC. 

780. RECUEIL DE MONUMENTS D’ARCHITECTURE GOTUIQUE, etc. Il* et 12“ livraisons in-f° de 10 pl. 
chacune.—Paris, Banco aîné, 271, rue Saint-Denis. Chaque livraison 5 fr. 

L’ouvrage est complet. (Voir le n° 179). 

SUJETS RELIGIEUX. 

781. DÉVOUEMENT, RÉSIGNATION, dessiné et gravé par Alp. Rogat, sur -J-jésus.— Paris, Tes- 
sari et Ce, 55, quai des Auguslins. 2 fr. 50 c. 

i >'• ')' . î 
CALLIGRAPHIE. 

782. CALLIGRAPHIE CHRÉTIENNE, 40 nouveaux modèles d’écriture anglaise et autres, formant 
un recueil de maximes pieuses à l’usage de la jeunesse, par de Petitepierre. — Paris, Le- 
taille, 30, rue Saint-Jacques. 3 fr. 

fitl)ogral)i£0. 
SUJETS DE GENRE ET SUJETS GRACIEUX. 

783. L’ATTENTE, n° 12, par Ch. Vogt, d’après Delacroix.—Paris, Lemicrc. 2 fr. 

784. Les GARDES FRANÇAISES, 2 sujets sur -f jésus, par Darrecourt. Imp. de Ligny.—Paris, 
Dupendant, 15 , quai Napoléon* 35 fr. ; color. 1 fr. 25 c. 

785. PAYSANS BRETONS. Imp. de Ligny, 2 sujets, par Blot, sur J- jésus. — Paris, Dupen¬ 
dant , 15, quai Napoléon. 35 c.; color. 1 fr. 25 c. 

786. Le RETOUR A LA FERME, lith. par Soulange Teissier, d’après O. Guet. Imp. de Lerner- 
cier et Bénard. (L. 26 c., H. 32 c.). — Paris, Lcmièrc, 17, galerie d’Orléans, Palais- 
Royal. 3 fr, 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

787. L’ARMÉE? C’EST LE PEUPLE! Le peuple et l’armée! toujours!... français !... à mort! 
par Charlet.—Paris, Gihaut frères, boulevard des Italiens. 2 fr. 

788. CE VIEUX PACHA D’ÉGYPTE? en voilà un crâne Français, il est vieille garde! il meurt ! 
et ne se rend pas! par Charlet.—Paris, Gihaut frères. 2 fr. 

789. Le DUC DE GLOCESTKR ET LES ENFANTS D’ÉDOUARD, par Oscar Morvilliers, d’après Gosse, 
sur -£■ jésus.—Paris, Cliallamel, 4 , rue de l'Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

790. FAITES-LEUR CHANTER LA COLONNE? A MES ENFANTS? c’est le cantique des cantiques!... 
ma colonne!..., mou grand empereur!... chapeau bas, frère?..., par Charlet. — Paris , 
Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 2 fr. 

791. HOMME DU DÉSERT ? quoi 1 tu repousses la civilisation ! mais, sauvage, tu ne sais 
donc pas que les peuples civilisés jouissent d’une infinité d’institutions admirables! de 
bureaux!..., de droits réunis!..., de douanes!..., de centimes additionnels!..., et la cen¬ 
sure!! O! si tu connaissais la censure !!!, par Charlet.—Paris, Gihaut frères, 5 boule¬ 
vard des Italiens. 2 fr. 

792. JEANNE HACHETTE SAUVE LA VILLE DE BEAUVAIS, lith. par Joannès. Imp. de Fourque- 
min. (L. 60 c., IL 45 c.).—Paris, Wall, 24, rue des Juifs. 

793. J’RIS TI !..., par Charlet.—Paris, Gihaut frères. 2 fr. - 

794. NAPOLÉON Ier, EMPEREUR DES FRANÇAIS, lith. par V. Boissier. ( L. 43 c.,iyrfji»Ç —‘ O 
Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. / 

Celte planche représente Napoléon en pied, entouré de 20 sujets historrtutepJo^nàïit 
encadrement, et retraçant les principaux faits d’armes qui l’ont illustré! seÿàdihù^de . 
Fontainebleau, son tombeau à Sainte-Hélène, la translation de ses restes ei\Fraflcé/etc. A. c.< 

795. UN INFAME. LA HONTE PASSE, LE PROFIT RESTE, par Charlet, 1840, Imp 
Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens, 2 fr, 
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796. UN MÉCÉNE, 1840. Je veux un pelit tableau meublant 1..., livré fin de mois avec 

garantie..., 1 mètre 22 centimètres sur 95 centimètres..,, un centimètre de plus je ne le 
prends pas..., etc., par Cliarlet.—Paris, G (haut frères, 5, boulevard des Italiens. 2 fr. 

PORTRAITS. 

797. AD0LPÜE DE MODAVE, par C. Brunard. lmp. de Binellau , ù Paris. 

798. AMODIE CONSTANTIN GRÉGOIRE, ancien çuré de Mpnt-Liard, diocèse d’Orléans, par 
A. Maurin.—Paris, Martin, 7, rue d'Orléans-Sainl-Marcel. 50 c, 

799. ESPATERO, DEC DE LA VICTOIRE, par E. Cœdès. Imp. de Mlle Formentin. — Paris, 
chez tous les Marchands d'Estampes. 5 fr. 

800. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES, n°* 49 et 50, sur ~ jésus. Méhémet-AIi, 
pacha d’Egypte, par A. Legrand; le maréchal Paskewitsch, prince de Varsovie, comte 
d’Erivan, par A. Maurin. Imprimerie deLigny frères.—Paris, Hosselin, 21, quai Voltaire. 
Chaque portrait 20 c. 

801. GENTIL-MUÜîON, maire, lith, par Gengembre, lmp. de Thierry. — Paris, cité Ber¬ 
gère. 

802. Mmc LAFARGE , née Marie Capelle. Imp. de Daras, 2 ter, rue Hauteville, à Paris. 

803. PORTRAIT DE MADAME VEUVE LAFARGE, née Marie Capelle, dessinée aux assises de Tulle, 
le 12 sqitembre 184Q, lith. par H. P.—Paris, Aubert , 75 c. 

804. PORTRAITS DE FANTAISIE , 12 sujets sur ~ jésus. Imp. de Ligny.—Paris, Dupèiidanl, 
15, quai Napoléon. 35 c.; color, 1 fr. 25 ç. 

VUES , PAYSAGES , ANIMAUX ET MARINES. « 

805. Les FORGES FOURCIIAMBAULT, par Challamel, d’après Bonhomme, sur \ jésus.— 
Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine. 1 fr. 50 c. 

806. RUINES DE L’ABBAYE DE LONGPONT, par Champion, sur jésus.—Paris, Challamel, 4 , 
rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

807. VUE DU LAC DE NÉRUS, par François, d’après Cabat, sur jésus. — Paris, Challa¬ 
mel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier dq Chine 1 fr, 50 c. 

ÉTUDES. FLEURS. ORNEMENTS. 

808. COLLECTION D’ORNEMENTS, planche 1, par Robillard. — Paris, Lelouzc, 9, boulevard 
Saint-Martin. 50 c. 

809. ÉTUDES d’après de Rudder, fragment nos 8 et 9, par Julien; idem, d’après Tas- 
saert et Rudder, fragments n° 10, par Julien.—Paris, Aubert. Chaque 2 fr. 

810. ÉTUDES DE FLEURS, par Guénebaud, 2e livraison de 4 planches. Imp. de Perrot , à 
Paris, 5, rue du Doyenné. 

811. ÉTUDES DE PAYSAGES. Vues diverses, par Urruty (8 sujets sur feuille grand raisinj. 

Imp, de Lemercier et Bénard.—Paris, Dcrricu.r, 

812. ÉTUDES DE TOUTES SORTES DE CHEVAUX MONTÉS par des personnages historiques de tous 
les pays, composées et lithographiées par V. Adam, 10e livraison de 6 planches sur ÿ jésus. 
Imp. de Fourquemin, Lemercier et Bénard., — Paris, Tessari, 55, quai des Augustins. 
Chaque livraison 9 fr.; color. 24 fr. 

812. MÉTHODE TYRPENNE (brevet d’invention). Cours*élémentaire et progressif de dessin 
renfermant les principes du dessin linéaire, par MM. Cliapuy et A. Tissier ; de la figure, 
par M. Maurin; del'ornement, par Al. Danjoy ; de la figure de genre, par MM. Chariot 
et A. Dcvéria; des fleurs d’après Redouté, pour M. Prévost ; des animaux, par N. Adam ; 
du paysage, par M. Tirpenne; des cartes géographiques, par M. Dufour, rendus faciles 
par une suite d’exercices tracés et gradués par t’élève. —Paris, VAuteur, 27 , rue Saint- 
Jacques. Chaque livraison composée, d’un modèle et de 5 exercices imprimés des deux 
côtés 75 c.; chaque modèle séparément 25 c.; chaque exercice sépaiémenl 10 c. 

814. ORNEMENTS DU 15e SIÈCLE, par F.-J. Lebon, 2 planches, Imp. de Kœppelin.—Paris , 
Lcloucé, 9, boulevard Saint-Martin. 

815. PETIT COURS DE DESSIN EN DOUZE LEÇONS, par C. Brunard.—Paris, Lan pi urne cl Peltier, 

11, rue du Foiu-Saiut-Jacques. 
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816. SUITE DE PRINCIPES DE DESSIN, par Brunard, 1er, 2e et 3e cahiers, ensemble 6 planches, 
■J- jésus.—Paris, Langlumô et Peltier, 11, rue du Foin-Saint-Jacques. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES , COSTUMES , ETC. 

817. COLLECTION COMPLÈTE DES UNIFORMES DE L’ARMÉE ET DE LA MARINE FRANÇAISE, par H. Fa¬ 
laise. Nüs 88, 89 et 90. — Paris, Hautccœur-Martinet. Chaque en couleur 60 c. 

818. SUJETS DE FAMILLE, par Alp. Urruty. La Fêle de la bonne Maman; la Visite du Pro¬ 
fesseur; l’Amour filial ; l’Amour maternel. 4 sujets sur la même feuille ^ jésus.—Paris, Fe 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

819. COLLECTION DE SAINTES, bustes surjésus. Notre-Dame de Bon-Conseil, Sainte-Véro¬ 
nique, Sainte-Elisabeth, Sainte-Anne.—Paris, Fe Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 
48 fr,; color. 30 fr. 

820. COLLECTION DE SAINTES, bustes sur J-jésus. Sacré-Cœur de Marie, la Mère du Sauveur, 
la Sainte-Vierge et l’Enfant-Jésus. — Paris, imp. de Perrot, 5, rue du Doyenné. 

821. INTÉRIEUR DE NAZARETH, sur -i jésus.— Paris, Fe Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le 
cent 18 fr.; color. 30 fr. 

822. MARIAGE DE LA SAINTE-VIERGE, jésus. — Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

823. La NATIVITÉ DE LA SAINTE-VIERGE, sur | jésus. — Paris, V* Turgis. Le cent 18 fr.; 
color. 30 fr. 

824. La PENTECOTE, sur L jésus. —Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 
fr.; color. 30 fr. 

825. PORTRAIT DE JÉSUS DE NAZARETH, sur ~ jésus.—Paris, Ve Turgis, 16, rue St.-Jacques. 
Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

826. PRIÈRE POUR LE SOULAGEMENT DES AMES DU PURGATOIRE, sur {• jésus.— Paris, r* Jurgis. 
Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

827. La SAMARITAINE. La Samaritana. ( L. 41 c., H. 55c,).— Paris, Ve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 2 fr. 50 c. 

828. VIE DE LA VIERGE. L’Annonciation, l’Education de la Vierge, Mariage de la Sainte- 
Vierge; par Challamel, d’après Th. Fragouard, Imp. d’Aubert, sur ± jésus.—Paris, Chut- 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

CARICATURES. ' 

829. ACTUALITÉS, nos 15 et 16 , par Pruche.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 

830. Le BUREAU DU COMMISSAIRE DE POLICE, n° 2, par Platier. —Paris, Aubert. 50 c.; 
color. 60 c. 

831. Le CHAOS, caricature de tout le monde, n0311, 12 et 13.—Paris, Aubert. 50 c.; 
color. 60 c. 

832. CHASSE ET PÈCHE, nos 1 à 16.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

833. Les CLAQUEURS, n° 12, par Lorentz.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

834- CLICHY, nos 13 et 14, par Gavarni.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

835. CROQUIS D’EXPRESSIONS, n°“ 90 et 91, par Platier.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

836. FOLIES THÉÂTRALES, par Emy. 3e livraison de 8 planches. —Paris, Aubert. Chaque 
livraison 50 c. 

837. Les GRISETTES DE PARIS, n031, 2 et 3, par Platier.—Paris, Aubert, 50 c.; col. 6Q c, 

S38. INFIRMITÉS HUMAINES, n° 1, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

839. MACÉDOINE, n03 2 à 30.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

840. MIROIR CARICATURAL, 11“ 60.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

*841. MOEURS COMMERCIALES ET INDUSTRIELLES, n"36et7, par C. J. T. — Paris, Aubert. 50 

c. ; color. 60 c. 

842. MOEURS CONJUGALES, n° 28, par H, D,—Paris, Aubert, 50 c.; color, 60 c.- 
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843. PARIS LE SOIR, n0# 13 et 14, par Gavarni.—Paris, Aubert, 50 c.; color. 60c. 

844. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n°* 8 et 9, par Platier.'—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c# 

845. Les PLAISIRS CHAMPÊTRES, n°6, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

846. SILHOUETTES, nos 1 et 2, par H. D.— Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

847. TYPES PARISIENS, n° 30, par H. D.—Paris, Aubert. 50c.; color. 60 c. 

Partes Et plans. 
848. ATLAS DU CALVADOS, 22e feuille, carte topographique du canton d'Orbec, par Simon, 

géomètre en chef du cadastre. 1840, à Caen. 

849. CARTE DES RÉGENCES D’ALGER, DE TUNIS ET DE TRIPOLI, avec l’empire de Maroc, com¬ 
prenant aussi tout le bassin extérieur de la Méditerranée, et une grande partie des étals 
qui forment ses limites européennes, par Hérisson, 1840. —Paris, Ve Jean, 10, rue 
Saint-Jeau-de-Beauvais. 75 cent. 

850. CARTE GÉNÉRALE DE LA RÉPUBLIQUE DE BOHVA, dressée par A. d’Orbigny, d’après ses 
itinéraires relevés dans le cours des années 1830 à 1833, gravée par L. Botiffard. 

Cette carte fait partie du voyage dans l’Amérique Méridionale, publié par Pitois-Le- 
vrault. 

851. ETATS DU NORD DE L’EUROPE OCCIDENTALE. — Paris, Dauphin et Lcvèquc, 18, rue des 
Mat burins-Sam l-Jacques. 

852. PETITE CARTE D'ORIENT ET DE LA MÉDITERRANÉE, édition pittoresque, année 1840. — 
Paris, Y Editeur, 9, rue du Petit-Bourbon-St.-Sulpice. 75 cent. 

853. VOYAGE EN ALGÉRIE, pl. 1, Alger; pi. 2, Boue et Constuntine; pl. 3, Bone, sur ~ jé- 
sus.— Paris, Artluis Bertrand, 

Ces cartes ont été dressées au dépôt de la marine. 

OUVRAGES A FIGURES. 

854. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES DE PARIS, livraisons 9 à 19, avec texte. — Paris, 
Marchant, 12, boulevard Saint-Martin. Chaque livraison 50 cent. 

Voir le n° 202. 

855. GALERIE HISTORIQUE DE VERSAILLES, etc., 173e, 175e et 176e livraisons, grand et petit 
in-f® de 4 pl. chacune. (Voir le n° 78). 

Le même ouvrage, 158, 160, 161, 162, 163, 164e livraisons, in-4°. 

856. MONUMENTS DE L’ÉGYPTE ET DE LA NUBIE, etc., 25e, 26e, 27e et 28e livraisons, grand 
in-f°. (Voir le n® 97). 

857..THÉÂTRES MODERNES DE L'EUROPE, etc., par Clément Contant, 6e livraison, iu-f® de 
10 planches gravées. (Voir le n° 357 ). 

858. VOYAGE BOTANIQUE DANS LE MIDI DE L’ESPAGNE pendant l’année 1837, par E. Boissier. 
9e livraison, Flore; 10 planches avec texte. — Paris, Gide. Chaque livraison 18 francs. 

Il y aura 16 ou 17 livraisons de 10 planches coloriées avec texte. 

859. VOYAGE DANS L’INDE, par V. Jacquemont, 4 vol. in-4®, avec 300 planches de même 
format, 25e et 26e livraisons. — Paris, Arlhus Bertrand, 23, rue Hautefeuille. Chaque 
livraison 8 francs. 

L’ouvrage se composera de 50 livraisons de chacune 6 planches, et de 4 ou 5 feuilles de 
texte, le tout sur vélin format jésus. 
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Publications à l’étranger. 
CARTES ET PLANS. < 

860. CHARTE DES ROENIGREICHS S4CHLEN und der angrenzenden Laenderablheilungen ent- 
worfen gezeichnet und lilhographiret bei der Kœnigl Kameralvermessung. — Dresden, 
Krmeral Vermessung u Graviransialt. 

861. An ILLUSTRATED ATLAS GEOGRAPHIC4L, statistical, and hislorical of the United States, 
and the adjacent counlries. In-f° de 40 planches. B y T. G, Brandford. — Boston, TVeeks, 
Jordan and Comp. 

862. KARTE VOM KOEMGREICII JERUSALEM zu Wilken’s Gcschichte der Kreuzztige.— Leipzig, 
bel F. E. fV. Vogel. 

863. SPECIAL CHARTE DER GRAFSCHAFT SCHAUMRURG DER FURSTE\THDMEî» LIPPE Detmold und 
Schauniburg Lippe sonie der angrenzenden Lânder. — Rinteln u Leipzing, Vcrlag von 
àlbr. Ostcrwald. 

AVIS. 

MM. les Artistes et MM. les éditeurs de l’étranger sont invités à 
adresser franco le titre exact et le prix de leurs nouvelles publications à 
M. Dutertre, rédacteur du journal, rue Saint-Benoît, n" 8 bis, à Paris. 
Ils seront annoncés avec soin et sans aucun retard. 

'Annonces à 50 c. la ligne. 

ssr 
A PARIS, 

Chez M. SAJOU, Éditeur, rue Michel-le-Comte, 21 : 

DESSUS POUR LA TAPISSERIE ET LA BRODERIE ES TOUS GENRES, exécutés avec le plus grand soin 
et très-faciles à reproduire. 

L’éditeur publie chaque mois de nouvelles planches et de nouveaux dessins pour la bro¬ 
derie blanche. 

EN VENTE, 

> A Paris, chez CHALLAMEL, Éditeur, rue de l’Abbaye, h, 

A 1 fr. papier blanc et 1 fr. 50 cent, papier de Chine. 

Les CHARLATANS, peints par Karl Dujardin (école flamande), dessinés par Sorrie 

Un CHASSEUR, peint par Metsu (école hollandaise), dessiné par Midy. 

Un TROMPETTE, peint par Terburg (école flamande), dessiné par Deveria. 
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Une MUSICIENNE, dessinée par Terburg (école flamande), dessinée par Noël. 

La FEMME HYDROPIQUE, peinte par Gérard Dow (école hollandaise ), dessinée par Léon 
Noël. 

JEUNE FEMME A SA TOILETTE, peinte par Terburg (école flamande), dessinée par Devéria. 

L’ÉPICIÈRE DE VILLAGE, peinte par Gérard Dow ( école hollandaise ), dessinée par Léon 
Noël. 

La LECTURE LE LA BIBLE, peinte par Gérard Dow ( école hollandaise ), dessinée par Léon 
Noël. 

La CUISINIÈRE HOLLANDAISE peinte par Metsu ( école flamande ), dessinée par Midy. 

Un FUMEUR , peint par Van Ostade (école hollandaise), dessiné par Midy. 

L’ENFANT PRODIGUE, peint par Teniers (école flamande), dessiné par Victor Adam et H- 
Vander-Burch. 

JEUNE FEMME A SA FENÊTRE, peinte par Gérard Dow ( école hollandaise ), dessinée par 
Midy. 

La LEÇON PATERNELLE, peinte par Terburg, dessiné par Devéria. 

CHIMISTE EN MÉDITATION, peint par Metsu (école hollandaise), dessiné par Midy. 

Le REMOULEUR, peint par Téniers, (école flamande), dessiné par Colin. 
) 

Les BOURGMESTRES, peints par Vander Slelst (école hollandaise ), dessinés par Louis Bou¬ 
langer. 

ANIMAUX DANS UNE PRAIRIE, peints par Paul Potier ( école flamande ), dessinés par Sor- 
rieu. 

MILITAIRE OFFRANT DE L’ARGENT A UNE JEUNE DAME , peint par Terburg ( école hollandaise ), 
dessiné par Colin. 

EN VENTE, 
Chez FISHER, Éditeur, rue Saint-Honoré, n° 108. 

The TÜRKISII EMPIRE ILLUSTRATED , comprising Constantinople and lhe seven churches of 
Asia-Minor, etc. In Two volumes containing 26 highly finished engravings. 

FISHER DRAVING-ROM SRAPBOOK, embellished wilh a beautiful portrait of lhe deeply lamented 
L. E. E., and thirty-five other highly finished engravings, comprising scenes in varions 
parts of the world , portraits, etc., wilh poetical illustrations by L. E. L. et Mary Howilt. 
Beautifully boud. Price oneguinea.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 

AVIS. 

AU BUREAU DU JOURNAL on procure des coloristes pour toutes 
espèces d’ouvrages. Les travaux sont exécutés avec le plus grand soin et 
à des prix très-modérés. 
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Annonces UctvciQpcctiucs. 
LITHOGRAPHIES. 

125. Le MOYEN-AGE PITTORESQUE, vues de monuments et détails d’architecture, ai mures, 
meubles, etc., du 10e au 17e siècle, dessinées d’après nature, par Chapuy, etc., et lilh. par 
les meilleurs artistes. 180 pl. in-f°, formant 5 vol., avec texte.— Paris, Hauser, 11, bou¬ 
levard des Italiens. 200 fr. ; épreuves sur papier de Chine, et texte sur papier vélin, 260 fr.; 
exemplaires color. 500 fr. 

126. PRINCIPAUX TRAITS I)E LA VIE DE SAINT-GRAT, évêque et patron du diocèse d’Aost, etc.; 
10 sujets ensemble imp. sur grand-jésus.—Paris, Gaspard, 16, rue des Canettes. La 
feuille 5 fr. 

127. PETITES MARINES, épisodes de combats, naufrages, vues de côtes et de navires, des¬ 
sinées et lithographiées par Perrot, ouvrage composé de 36 planches sur -L petit colombier. 
■— Paris, H. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque en noir 75 cent.; color. 2 fr. 

128. LES RIVES DE LA MEUSE, depuis sa source jusqu’à son embouchure; 20 vues in-f°, 
dessinées d’après nature, et lithographiées par Hostein. — Paris, Hauser, 11, boulevard 
des Italiens. En noir 20 fr.; color. 60 fr. 
,. " • * 

129. SCENES POPULAIRES, suite de 8 planches, par Baptiste, sur ^jésus. Chaque en noir 
1 fr.; color. 1 fr. 50 cent. 

Le Mardi gras.—Le Charlatan. — Un Mariage au Marais. — Les Artistes en plein vent. 
•—La Halle au blé. — Promenade d’un petit chien.—La Parade. — La Dispute. — Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 

130. VICE ET VERTU, ALBUM MORAL, ouvrage qui a remporté le prix de Delessert. Lilh. 
par J. David, sur ~ colombier. 

Vice, 6 planches représentant les suites de la mauvaise conduite. 
Vertu, 6 planches représentant les elléts de la bonne conduite. 
Ces 12 planches, ornées d’un entourage analogue, 2 fr. chaque; color. 6 fr. — Paris, 

Jeannin, 20, place du Louvre. 

131. VUES DE SUISSE ET DE FRANCE, sur 15 p. de H., 20 p. de L. Savoir: 
Vue générale du Mont-Blanc, par Villeneuve. S fr. 
Vue de la Iungfrau et de la Fête des bergers, par Villeneuve. 8 fr. 
Vallée d’Interlacken, par Joly. 8 fr. 
Vallée de Lauterbrunn , par Joly. 8 fr. 
Le Niesen et le lac de Thoun, par Joly. 8 fr. 
Chute du Rhin près de Schalfouse, par Villeneuve. 8 fr. 
Château de Spielz, vers le lac de Thoun, par Champin. 10 fr. 
Château de Chillon, vers le lac de Genève, par Champin. 10 fr. 
Antibes, par Champin, 10 fr. 
Avignon, par Champin. 10 fr. — Paris , chez Riltner et Goupil, 15, boulevard Mont¬ 

martre. 

132. VUES PITTORESQUES D’ESPAGNE, dessinées et lithographiées par Durand. l\ pl. sur \ 
jésus, composées de six dessins par feuille, n°“ 1 à 4. — Paris, V. Delarue, 10, place du 
Louvre. Chaque feuille en noir 1 fr. color. 3 fr. 

Imprim. et Lithogr, de Wakin-Tiiieruv et Cc, à Epernay, rue de Châlons, 17, 



4r* Année. 
i N° 10. Paris, 31 Octobre 18A0. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Beuoît, S bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép1*. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS} 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GËOGRAPII. El PLASS 
Mis en vente clans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Arcrs desfin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espère <|U’ils soient , ne pourront être publiés . exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de eon- 
tVa\enlion , les dessins , giavmes , lithogiaphies etc. , pourront être conImpies , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un un , et à une 
nmenile de i00 fmnics à 1,000 firmes , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdils objets. 

Aux termes de 1’artb le Ier de l'Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de re< evoir l’autorisation 
exigée, déposeia au Ministère de l'Intérieur a Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qrt’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et er, exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeuf 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AV I s. _ 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur fuite, d'indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(üüvmmres. 
SUJETS UE GENRE. 

86/|. CHARLOTTE CORDAT, gravée en mezzo-tinto, par Sixdeniers, d’après Scheffer. (H. 44 
c., L. 55 c.). — Paris, M'-geon, 9, rue des Arcis. 30 fr.; avant la lettre 60 fr. 

L’éditeur se propose de publier prochainement un pendant qui aura pour titre : 
Mme boland, parles mêmes artistes. 

865. JEAA'AY DEAXS CHEZ REUBEN BUTLER, gravée en mezzo-tinto, par G. Maile, d’après 
Rimbanl-Borrel. ( L. 37 c., H. Ifl c. ). — Paris, Sinnctt, 15, Grande-rue Verte. 15 fr.; 
avant la lettre 30 fr. 

Ce sujet est tiré de la prison d’Edimbourg, et peut faire pendant à Mina et Blinda. 

VUES, PAYSAGES, MARINES 

866. NAUFRAGE DE VIRGINIE, gravé en mezzo-tinto, par IL Garnier, d’après E. Isabejv 
( H. 49 c., L. 67 c. ). —Paris, Garnicrt 7, rue des Maçons-Sorbonne. 30 fr. > 

S87. VUES DE PARIS, gravées cm taille-douce. — Paris, U Titrais, 46, ÿue Saint- 
Jacques. 
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SUJETS RELIGIEUX. 

868. COLLECTION DE VIGNETTES DE SAINTETÉ. N° 50, Saint-André, apôtre, gravé au burin, 
par V. Texier et Lecomte, d’après Freiny. — Paris, F, Texier, 343, rue Saint-Honoré. 
La douzaine 3 fr. 60 cent.; color 15 fr. 

869. ECCE HOMO, gravé à la manière noire, par H. Garnier, d’après de Rudder, avec 
encadrement mauresque. (L. 31 c., H. 38 c.). — Paris, Garnier, 7, rue des Maçons-Sor¬ 
bonne. 8 fr. 

Le pendant paraîtra prochainement, et aura pour titre Sainte-Vierge, d’après Rudder. 
Cette suite se composera de six sujets, dont deux sont déjà publiés. 

Ciiijograljteg. 
SUJETS DE GENRE. 

870. L’AVEU, par A. Môuilleron, d’après Jacquand. —Paris, Challamel, 4, rue de 
l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

871. CROQUIS VARIÉS. N" 12, sur £ colombier. — Paris, Fourmagc, 23, rue des Fossés- 
St-Germain-I’Auxerrois. 50 c.; color. 1 fr. 50 c. 

872. LA LECTURE. — MARIE-STUART ET LEICESTER. — CINQ-MARS ET MARIE D’ENTRAIGUE. — L’AT¬ 
TENTION. — LE DÉPART DU CONSCRIT. — LE RETOUR DU CONSCRIT, par J. Blot. Six sujets sur la 
feuille \ jésus. lmp. de Bry. —Paris, Ernaul, 6, passage Saucède. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

873. A L’UNION DE LA FRANCE. Au moindre danger de la mère patrie, nous nous ral¬ 
lions pour la défendre. — Paris, lmp. de Fourquemin, 17, rue du Four. 

874. L’AMOUR DU PEUPLE 1 c’est le fort, le plus fort de tous les forts! Heureux les souve¬ 
rains qui s’y retranchent ! par Charlel, sur ~ jésus. — Paris, Giltaut frères. 1 fr. 25 cent. 

875. L’AVIS DU MAITRE ; Votre figure de la France lève le bras et ne frappe pas ; faites-la 
plus grande 1 plus forte !.... Vous l’entourez de gens qui ont l’air de faire ce que je ne puis 
dire, dans ce que je ne veux pas nommer !... Occupez-vous des masses ! éclairez le peuple 
en sacrifiant vos fonds I par Charlel. — Paris, Gihaul frères, 5, boulevard des Italiens. 
1 fr. 25 cent. 

876. FOURBERIE ET LÂCHETÉ sont deux herbes qui ne prendront jamais racine en France, 
par Charlet, sur jésus. — Paris, Giltaut frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 cent. 

877. SI J’AVAIS SIGNÉ LES TRAITÉS DE 1815! je me couperais le poing! et moi. doncl 
par Charlet, sur ~ raisin.— Paris, Gihaul frères, boulevard des Italiens. 1 fr. 25. 

878. LES ENFANTS CÉLÉBRÉS, 24 sujets lithographiés avec notices biographiques. Imp. de 
Fourquemin. — Paris, chez les marchands de nouveautés, 

PORTRAITS. 

879. RRUNE, maréchal de France, né à Drives. Lith. par Albert. Imp. de Lcmercier et 

Pénard, à Paris. 

880. CABET, par A. Maurin. Imp. de Liguy. — Paris, Prévôt, 61, rue Rourbon-Ville- 
neuve. 25 cent. 

881. J. P. F. DELEUZE, bibliothécaire au Jardin-du-Roi. Imp. de Fourquemin.—Paris, Ger¬ 

mer-Baillière, 

882. ESPARTERO, el exmo Sr Duque de la Victoria, par Maurin. Imp. de Lemercier et 
Bénard , sur colombier.—Paris, Bulla , 18, rue Tiquetonne. 

88H FERDINAND DONNET, archevêque de Bordeaux, primat d’Aquitaine, par L. M. Imp. 
de . • , à Bordeaux. 

884. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES de Paris, 22* livraison, ia-4°. Paris, Marchant, 

Chaque livraison d'un portrait avec texte 50 cent. 

885. GALSfüS DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. N° 151, Espartero ; n» 152, Frédéric-Au¬ 
guste Il, roi de Saxe.—Paris, Gosselin , 21, quai Voltaire, Chaque 30 c. 

Voir les n°*122, >225 et 396. 
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886. GIACOMO TOMMASSINI, par Robillard. Imp. de Remercier et Bénard, à Paris, 

887. IBRAHIM-PACHA, général en chef de l’armée d’Egypte, par Plattel.—Paris, Aubert. 
50 c.; color. 60 c. 

T 888. MARC-ANTOTXE MURET, poète grec et latin, né en 1526. Lith. par Albert. Imp. de 
Lcmercirr et t.cuurd, à Paris. 

889. MÉHÉMET-A1I, pacha d’Egypte, 1840, par Plattel. —Paris, Aubert. 50 c/1 

890. PORTRAIT DE MADAME ARCOS, du Chili, par Grevedon. Imp. de Letronne, à Paris, 
17, rue du Bac. 

VUES, PAYSAGES, ANIMAUX ET MARINES. 

891. CATHEDRALE DE BORDEAUX, Saint-André, par V. Philippe.— Bordeaux , Constant, 9, 
galerie Bordelaise. 1 fr. 50 c. 

892. CONSTANTINOPLE, lith. par Champion, d’après le tableau de Gudin. Imp. de Lemer- 
cier et Bénard. (H. 52 c., L. 70 c.).—Paris, Jeannin, 20 , place du Louvre. 

Le tableau Original fait partie de la galerie de M. le marquis de Las Marismas del Gua- 
dalquivir, vicomte de Monle-Rico. 

893. ÉTUDES DE MARRES, par Gilbert, de Brest, et autres artistes. Un cahier de 10 pl, 
in-f“. Imp. de Bry. —Paris , Gihaut frères , 5, boulevard des Italiens. 15 fr. 

Celle collection représente des combats, une vue de Bougie, une vue de Bone, etc. 

894. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE, etc., 2» livraison, Fiance, planches 7 à 
12.—Paris, llauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 6 fr. ; sur papier de 
Chine 8 fr. 

Voir le n° C99. 

895. Le RENDEZ-VOUS DE CHASSE, lith. par F. Sorrieu, d’après H. Garneray. Imp. de Le- 
mercier et Bénard. —Paris, Chattamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 
1 fr. 50 c. 

896. VOYAGE DANS LA RUSSIE MÉRIDIONALE ET LA CRIMÉE, par la Hongrie, la Valachie et la 
Moldavie, exécuté en 1837, sous la direction de M. A. DemidofT, par MM. de Sainson, 
Le Play, Huot , Léveillé, etc.; ouvrage composé de 80 planches dessinées d’après na¬ 
ture, lith. par Raffet et imprimées par A. Bry ; 0e liv., Crimée.— Paris, Giliaut frères, 5, 
boulevard des Italiens. Chaque livraison 12 fr. 

L’ouvrage sera composé de 12 livraisons. 

ÉTUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

897. MÉTHODE TYRPENNE. Cours élémentaire et progressif de dessin, etc., 2* livraison. Voir 
le n” 813. 

” 898. MOTIFS D’ORNEMENTS DU 16' SIÈCLE, etc., 3' livraison, in-4° de 8 planches,—Paris, Au- 
bert. 5 fr. 

Voir le n° 300. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES, COSTUMES , ETC. 

899. FANTAISIES, lith. par Levilly, d’après Vallon de Villeneuve, N" 9. Imp. de Lemer- 
cier et Bénard; 4 sujets sur feuille \ jésus. — Paris, Desmaisons-Cabassons, 15, quai 
Voltaire. 

SUJETS RELIGIEUX. 

900. L’ANGE GARDIEN, d’après Féti, sur ÿ jésus.—Paris, Gaspard, 16, rue des Ca¬ 
nettes. 1 fr.; color. 2 fr. 

901. SAINTE-PHROMÉNE, sur L jésus. — Paris, Gaspard, 16, rue des Canettes. 1 franc ; 
color. 2 fr. 

902. VIE DE LA SAINTE - VIERGE, la Présentation au temple, par Th. Fragonard. — Paris, 
Chatlamet, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Voir le n° 828. 

CARICATURES. 

903. ACTUALITÉS , n* 19,20 et 21, par Plattel.—Paris, Aubert. 

904. LeCAHOS, CARICATURE DE TOUT LE MONDE, n0! 15 à 20, — Paris, Aubert, Chaque 50 
ccnb; color, 00 c, 



Î8 l’iconôgràphï. 

805. COQUETTERIE , par H. D.-—Paris , Aubert. 50 c. ; color. 60 e, 
906. Les ENFANTS TERRIBLES, n°' 22 et 23, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color, 

60 centimes. 

907. FOURBERIES DE FEMMES EN MATIÈRE DE SENTIMENTS, 2* série, n°* 6 à 20.—Paris, Aubert. 
Chaque 50 c.; color. 60 c. 

908. Les GRISETIES DE PARIS, nos 4, 5, 6 et 7, par Platier.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 
60 centimes. 

909. PHYSIOLOGIE DU POSTER, nos 10 et 11 , par J. Platier. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 
60 cent. 

910. PROVERBES ET MAXIMES, par H. D., n° 12.■—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

911* ROBERT-0ir' , 2e série, nl> 1, par il. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color, 60 c. 

Partes et parts. 
912. L’ALLEMAGNE AVANT L’UNION DOUANIÈRE, —L’ALLEMAGNE APRÈS L’UNION DOUANIÈRE. Imp. de 

Lctronne, à Paris, 17, rue du Bac. 
Ces deux cartes sont publiées par l’association des douanes allemandes, MM. de la Nou- 

rais et K. Berès. 

913. EUROPE D’APRÈS LE SYSTÈME DES UNIONS DOUANIÈRES. Impr. de Lctronne, à Paris, 17, 
rue du Bac. 

Carte publiée par l’association d^s douanes allemandes, MM. de la Nourais et E. Berès. 

914- CARTE DE L’EMPIRE OTTOMAN, comprenant les possessions de la Porte en Europe, en 
Asie et en Afrique, avec les parties limitrophes de l’Arabie, de la Perse, de la Russie et de 
l’empire d’Autriche, dressée par Noël et Vivien, géographes, revue et corrigée par Ch. 
Picquet, géographe du roi, etc.— Paris, Picquet, 17, quai Conli. 18 fr. ; color. sur toile 
et renfermée dans un élui 25 fr. 

915. CIR E DE LA TURQUIE D’EUROPE, reclifiée par A. Boué, gravée sur pierre par Ch. 
Avril. Imp. de Remercier el Bénard. — Paris, Arlhus lierlrand. 

916. CARTE GENERALE DU GLOBE, pour servir au voyage de circomnavigalion de la frégate 
la Vénus, sur grand-aigle.—Paris, Gide. 

917. CARTE MILITAIRE DES ENVIRONS DE PARIS, septembre 1840.—Imp. de Kœppelin. 

918. NOUVEAU PLAN ou GUIDE DE L'ÉTRANGER DANS PARIS, année 1841, gravé par Ch. Dyonnet ; 
les monuments par Luchez, d’après Thénot.—Paris, Logerai. 1 fr. 

019. PETITE CARTE DES FORTIFIC ATIONS DE PARIS. Impr. de Kœppelin. — Paris, 9, rue du 
Petit-Bourbon. 10 c* 

920. PLAN DE LA VILLE DE PARIS, 1840, indiquant tous les palais, ministères, adminis¬ 
trations, musées el bibliothèques, mairies, juslices-de-paix et tous les établissements pu¬ 
blics, contenant de plus tous lès changements exécutés. Ce plan, dressé sur une grande 
échelle et bien gravé, est utile aux nationaux el indispensable aux étrangers. Une leuille 
grand aigle. Prix, Sfr., chez / icq, rue Saint-André-des-Arts, 17. 

OUVRAGES A FIGURES. 

92t. La MÉDITERRANÉE illustrée et gravée d’après nature, etc., 19* à 26* livraisons avec 
texte.—Paris, Fi.\hercl Ce, 108, rue Saint-Honoré. (Voir le n° 2). 

922. Le NIVERNAIS, Album historique et pittoresque, 19e et 20* liv. in-4”. (Voir le n° 98). 

publications à l’AStranger. 
GRAVURES ET LITHOGRAPHIES. _t 

523. FRIEDRICH WILHELM IV, KONIG VON PREi'SSEN. Aufstein gez von Jentzen. Imp, de Hanfs» 
taengl, à Dresde.—Paris, liiltner et Goupil, 15 , boulevard Montmartre. 
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924. GIACOMO MEYERBEER, lithog. von E. Meyer. Imp. de Hanfctaengl, à Dresde.—Paris, 

Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

925. La MÉDITERRANÉE illustrée et gravée d’après nature, 19e à 26e livraison.—Paris, 
Fisher et Ce, 108, rue Saint-Honoré. (Voir le 11” 2). 

Annonces îHetvospectiue?. 
GRAVURES. 

153. ARABES DANS LEDR CAMP, gravé à l’aqualeinte , par Jazet, d’aprls H. Vernet. (FI. 24 
p., L. 31 p.).—Paris, Jazet et Th. Viberl, 7, rue de Lancry. 50 fr. ; coior. 100 fr. 

134. L’ASSOMPTION DE LA VIERGE, gravée au burin par Laugier, d’après Le Poussin. (H. 
16 p., L. 12 p.). — Paiis, Clément, Y, quai Voltaire. 6 fr. 

135. BARRIÈRE DE CLICIIY, gravée à l’aquateinte par Jazet, d’après H. Vernet. (L. 39 p., 
H. 29 p,).—Paris, Jazet et Th. i'iberl, 7, rue de Lancry. 100 fr. 

136. CHAMBRE DE MARIE DE MÉDICIS AD PALAIS Dü LUXEMBOURG , ou Recueil des arabesques, 
peintures et ornements qui la décorent. 1 vol. in-f° de 35 planches dessinées et gravées par 
Dédaux et Ribault,,,précédées d’une notice historique.—Paris, Banco aine , 271, rue Saint- 
Denis. 30 fr. 

137. COERSES A ROME, gravées à l’aquateinte par Jazet, d’après II. Vernet. (H. 29 p., L, 
39 p.).—Paris, Jazet et Th. V-iberl, 7, rue de Lancry. 90 fr. 

— 138. Le DERNIER JOUR DE POMPÉI, gravé par Girard, d’après Bruloff. (II. 21 p., L. 31 p.). 
—Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 60 fr. 

139. FÉNÉLON RAMENANT UNE VACHE A UNE PAUVRE FAMILLE DÉSOLÉE DE L’AVOIR PERDUE, gravé 
à la manière noire par Allais, d’après Beaume. (11. 23 p., L. 19 p.).— Paris, V. Delarue, 
10, place du Louvre. 16 fr.; color. 25 fr. 

140. JÉSUS-CHRIST GUÉRIT LES AVEUGLES, gravé par Thouvenin , d’après Singleton. — Paris, 
Tessari. 12 fr. ; color. 24 fr. 

141. JÉSUS-CHRIST RESSUSCITE LAZARE, gravé par Thouvenin , d’après B. West.— Paris, Tcf- 
sari, 55, quai des Augustins. 12 fr., color. 24 fr. 

142. MADONE DE BRIDGENVATER, gravée au burin par Lorichon, d’après Raphaël. (11p. -5-, 
sur 8 p. i).—Paris, Schimlz-Aurbach, 31, rue de Seine. 12 fr.; sur papier de Chine 16 fr. 

143. MONUMENTS DE L’HISTOIRE DE SAINTE-ÉLISABETH DE HONGRIE, recueillis par le comte de 
Montalemberl et publiés par A. Boblet. 30 planches sur colombier, avec texte. — Paris, 
Boblet, 37, quai des Augustins. 

144. NAPOLÉON A ESLING, gravé à l’aquatcinte par Jazet, d’après Bellangé. 30 fr.; color. 
60 fr. 

145. NAPOLÉON A MONTEREAU, gravé à l’aquateinte par Jazet, d’après E. Lami.— Paris, 
Jazet et Th. Tibert, 7, rue de Lancry. Chaque pl. 30 fr. ; color. 60 fr. 

146. L’ORAGE PENDANT LES MOISSONS, gravé par Maille, d’après Beaume. (H. 18 p.,L.24p.). 
—Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 30 fr. 

147. SAINTE-GENEVIÈVE CONJURANT LE CIEL D’ÉPARGNER LES MOISSONS, gravée à la manière noire 
par Allais, d’après Grenier. (L. 23p., H. 19p.).—Paris, A .Delarue, 10, place du Louvre. 
16 fx-.; color. 25 fr. 

148. PALAIS, MAISONS F,T VUES D’ITALIE, par Clochar. 1 vol. in-f» avec texte. — Paris, Banco 

aîné, 271, rue Saint-Denis. 72 fr, 
.4-ff 149. La VIERGE AU LIVRE, d’après Raphaël, par Th. Richomme.— Paris, Hauser. 12 fr. 
-fa 150. La VIERGE AU SILENCE, d’après A. Carrache, par Th. Richomme.— Paris, Hauser, 

11, boulevard des Italiens. 20 fr. 
fa 151. La VIERGE DE LA MAISON D’ORLÉANS, d’après Raphaël, par Forsler. —Paris, Hauser, 
' 11, boulevard;des Italiens. 20 fr. 

152. La VIERGE DU MUSÉE DE PARME, d’après Cortège, par Leroux. — Paris, IJauser. 

12 francs. 
153. La VIERGE ETM’ENFANT;JÉSUS, gravé en mezzo-tinto, par Gaiger, d’après Murillo. 

(12 p. sur 9 p.).—Paris, Schmiiz-Aurbach , 31, rue de Seine, 6fr,; avant la lctlie 12 1, 
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154. VUE D'UNE FlTE LE VILLAGE, gravée par Pirringer, d’après C. Lorrain,—Paris, Tct- 
sari et C', 55, quai des Augustius. 20 fr.; color. 40 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

155. Les BRACONIERS DANS L’EMBARRAS, litli. par M. Lavigne, d’opr's Duval-Lecamus. 
(H. 15 p., L. 17 p. f ). — Paris, Jeannin, 20, plaça du Louvre. 10 fr.; color. 20 fr. 

156. CENT CINQUANTE SUJETS DE SAINTS ET SAINTES en bustes et en pied, à 8, 10, 12, 16, 25, 
et 32 à la feuille, pour l’usage des bréviaires, livres d’offices, etc. — Paris, Gaspard, 16, 
rue des Canettes. Le cent en noir 50 fr. ; color. doré, 100 fr. 

157. L’ÉCOLE DE VILLAGE, litli. par M. Lavigne, d’après Reaume. ( L. 17 p., H. 14 p.). 
—Paris, liittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 8 fr. 

158. L’ÉDUCATION NORMANDE, litli. par Marin-La vigne, ‘d’après Duval-Lecamus. (IL. 15 p., 
L. 17 p. -f- ). — Paris, Jeannin. 20, place du Louvre. 10 fr. ; color. 20 fr. 

159. GRAND CHEMIN DE LA CROIX, dessiné par Tossaert, l’tli. par Victor, Urutty et autres, 
sur grand aigle, 14 sujets. — Paris, Turpis, 16, rue Saint-Jacques. 50 fr.; color, 
100 francs. 

160. JÉSUS DESCENDU DE LA CROIX, d’après Van-Dyck, sur feuille colombier.—Paris, Pa- 
renl-Desbarres, 12, rue de Bussy. 3 fr. 

161. JÉSUS TRAHI PAR JUDAS, d'après Van-Dyck, sur feuille colombier. —Paris, Parcnt- 
Vcsbarres, rue de Bussy. 3 fr. 

162. La MAIN-CHAUDE, litli. par M. Lavigne, d’après Beaume. ( L. 17 p., II. 14 p. ). — 
l’aiis, /.tilncr cl Goupil, 15, boulevard Montmartre. 8 fr. 

163. SAINT-FRANÇOIS D’ASSISE en pied, litli. par E. Signol, d’aprfs Zurbara. (L. 22 p., 
II. 17 p.).— Paris, Delarue, 10, place du Louvre. 4 fr.; color. 8 fr. 

164. SAINT-JOSEPH EN PIED TENANT L’ENFANT JÉSUS A LA MAIN. Sur grand jésus. — Paris, 
Gaspard, 16, rue des Canettes. 2 fr. 

165. SAINTE-MADELEINE en pied ; litli. par E. Signol, d’après Murillo. ( L. 22 p., II. 17 p.). 
— Paris, P. i. clame, 10, place du Louvre. 4 fr.; color. 8 fr. 

166. La SAINTE VIERGE ET L’ENFANT JÉSUS ( dile la inadonne du Grand-Duc ), d’après la 
copie originale de M. Perlet, par Llanta, d’après Raphaël. ( II. 17 p., L. 22 p.). — Paris, 
T Delarue, 10, place du Louvre. 8 fr.; color. 12 fr. 

167. VIE DE JÉSUS• CHRIST, texte de Bossuet, illustrée de 20 dessins, frontispice et vi¬ 
gnettes, imités des anciens maîtres Albert Durer, Raphaël, etc., par T. Eragonard, lilh. 
par CUaHamel. in-4°, papier blanc, 13 fr.; papier de Chine 18 fr. 

168. La VRAIE VIGNE CHRÉTIENNE, ou tableau figuratif de l’histoire de l’Eglise, dédiée au 
jeune clergé, sur feuille grand aigle. — Paris, Pai ent-Desbarrcs, 12, rue de Bussy. 
2 francs. 

Cet ingénieux tableau aide la mémoire et facilite l’étude de l’histoire ecclésiastique. 

A NOS ABONNÉS. 

L’art de la gravure n’a jamais été porté à un plus haut degré de perfection, et deux na¬ 
tions livales se disputent depuis long-temps la première place en ce genre. L’Angleterre y 
prétend avec quelque avantage, parce que nous avons la manie anti-nationale d’admirer les 
productions étrangères aux dépens des nôtres. 11 nous serait cependant facile de citer des 
chefs-d'œuvre qui prouvent la supériorité du talent de notre école. On ne contestera pas 
qu’on publie en France des gravures d’une exécution et d’une perfection qui permettent de 
les placer avec avantage à côté de ce que nos rivaux font de mieux. 

Les habiles artistes ne nous manquent pas. Grâce à la lithographie, dont les progrès 
sont incontestables, nous possédons des dessinateurs qui sont parvenus à rendre le vapo¬ 
reux des teintes, la délicatssse du feuillé, l’expression de la couleur et les effets du clair- 
obscur' d’une manière merveilleuse. La France qui, à bon droit, réclame tous les genres 
de gloire, peut incontestablement prétendre à la palme des beaux-arts; c’est ce que nous 
nous proposons de démontrer dans une suite d’articles biographiques où nous mettrons en 
mémoire Uhistoire des hommes dont le burin nous enrichit chaque jour de si belles pro- 
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éludions, et de ceux qui,malgré leur infériorité, s’efforcent par leurs travaux de se placer 
à un rang qu’il n’ont encore pu atteindre. 

Dans ces articles, nous critiquerons, sans fiel, ces artistes qui prostituent leurs crayons à 
faire des caricatures pour parler au peuple et inoriginer les gouvernants; nous proclame¬ 
rons la durée de quelques productions de M. le baron Desnoyers, connu si avantageuse¬ 
ment par les Vierges de Raphaël, qu’il a gravées avec tant de finesse et de grâce; de 
M. Foister, qui s’occupe de la reproduction de la Sainte Cécile de Paul Delaroche; de 
M. Sixdeniers, â qui nous devons tes Pêcheurs attaqués par des ours dans les mers du IYord, 

d’après M. Biard; de M. II. Garnier, qui vient de terminer une belle planche, le Naufrage 

de Pirgi„ic, d’après E. Isabey ; de M. Rollct, dont on admirait au dernier Salon Louis XI, 

d’aprè-M. Jacquard ; de M. Jazet, qui a mis avec bonheur à la portée de tout le monde, les 
leçons d’héroïsme que peut donner la gravure ; de M. François Girard, l’auteur des belles 
planches de Richelieu et Mazarin; de M. Maille, homme d'un goût et d’un talent remar¬ 
quables qui vient de terminer Jeimnv Demis chez Reuhen-Builrr, sujet gracieux, tiré de 
Waller-Scott; de M. Calamatta, qui a retracé avec tant de vérité le portrait de M. Motà, 

d’après M. Ingres, et celui de M.Guizot, d’après Paul Delaroche; de M Henriquel Dupont, 
à qui nous devions déjà Guslave-TVasa, et qui vient de graver Lord Slruffurd, de Paul 
De a roche. 

11 nous serait facile d’en nommer d'autres, mais il nous faut achever. Qu’il nous suffise 
de dire que les artistes à qui nous devons des paysages, des batailles, des portraits de gens 
célèbres et aussi de gens qui ne le sont pas, des croquis de voyages, des seines sentimen¬ 
tales et des dessins grotesques, auront place dans notre revue. 

Nous n’oublierons pas non plus Gavarni, cet homme plein d’esprit, de verve, de grâce 
et de fécondité, qui jette sur le papier tant de jolis scènes. 

NUMISMATIQUE. 

Au nombre des améliorations que nous sommes à la veille d’apporter dans notre journal, 
nous comprendrons à l’avenir, dans nos publications, la numismatique comme partie essen¬ 
tielle de l’art de la gravure. Ce ne sera donc pas déroger à notre spécialité, que d’annoncer 
à nos lecteurs, dès leur apparition , les médailles de nos ai listes les plus célèbres. Les évé¬ 
nements consacrés par cet art le plus durable dans ses œuvres nous donneront occasion de 
signaler le talent qui les aura en quelque sorte matérialisés. 

Nous pensons, du reste, que les Éditeurs, aussi bien que les amateurs de collections nu- 
mismatiques, reconnaîtront avec nous que, loin d’empiéter sur,le domaine d’autrui, nous 
nous emparons au contraire d’un bien qui nous est propre. 

Nouvelle application de la galvanaplastiquc pour reproduire dans le genre de la gravure 

au lavis, Us peintures cl les dessins, par le professeur Kobell , de Munich. 

M. Kobell a cherché à recouvrir de cuivre une image peinte sur argent ; il a pensé que 
c’était uniquement une question de temps que de recouvrir de cuivre les parties non con¬ 
ductrices, interrompues et entourées parcelles qui le sont. 

L’expérience a répondu à son attente, et des dessins à la cire, au vernis, aux encres chi¬ 
miques, etc., se soûl recouverts ainsi de cuivre en très-peu de temps, sans qu’on eût b. soin 
de les rendre conducteurs. Il a pu ainsi observer comment, au milieu d’une surface non 
conductrice qui recouvre complètement le fond, se fixaient des points cuivreux, et comment, 
par l’agrégation, ces points se réunissaient pour former des lignes, des filets ou des traits. 
D’ailleurs, pour obtenir une planche suffisamment épaisse pour l’impression , il faut mie 
période de quatre à cinq jours, et on voit qu’ii est assez inutile de donner un pouvoir con¬ 
ducteur aux couleurs et vernis; les demi-teintes ou nuances légères, c’est-à-dire les 
couches les moins épaisses, sont ordinairement déjà précipitées complètement dès le 
second jour ; et s’il reste quelques points à découvert, on peut hâter la terminaison de l’o¬ 
pération , les enduire de graphite minéral , bon conducteur, avec un piric. au ; seulement, 
avant de faire cet enduit au pinceau, il faut sécher ia planche avec du papier brouillard, afin 

qu’il ne s’étende pas. 
La manière de préparer le dessin qu’on se propose de copier est simple ; il faut le peindre 

sur une planche d’argent ou de cuivre (1), avec une couleur ou un vernis semblable à celui 

S' \IJ Qlland on se sert de cuivre, on calque à la craie, puis on passe sur les traits du 
» calque une solution de sulfure de potassium au maximum (le sulfuration, au moyen d’une 

plume très-fine. On enlève ensuite les lignes noires qu’on produit avec de l’eau pendant 
qu’elles sont encore humides, alors il reste sur le cuivre des traits déliés produits par une 

sorte de corrosion du métal, 
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dont se servent les peintres sur porcelaine, c’est-à-dire ce vernis épais qui reste après l’éva¬ 
poration lente de l’essence de térébenthine. On peut colorer ce vernis avec du pur oxide 
de fer dont on se sert aussi dans la peinture sur porcelaine. 

M. Kobell, dans quelques-uns de ses essais, a mélangé au vernis un peu de formiate 
d’argent, puis il a chauffé légèrement la plaque. De celte manière quelques points conduc¬ 
teurs en argent sont restés libres à la surface et ont favori é la précipitation ; cette addition 
n’est pas absolument nécessaire. 

Pour précipiter le enivre on peut se servir de l’appareil de M. Jacobi ; mais une auge est 
plus commode. Il faut absolument avoir soin d’en renouveler le fond, parce que, si l’on en 
fait usage pendant quelque temps, elle se charge d’une grande quantité de cuivre précipité. 

Un appareil dont M. Kobell s’est servi avec avantage, consiste en un vase de verre ou de 
porcelaine, à fond plat et dont les parois ont île a 4 à 80 millimètres de hauteur. Sur lé 
fond de ce vase on dépose une planche de cuivre destinée à servir de support, et à laquelle 
on soude à angle droit une lame de même métal de 40 millimètres de largeur. Celte lame 
est, sa partie supérieure exceptée, isolée u\ec de la cire. 

Celte plaque-support doit présenter assez d’étendue pour dépasser tout autour celle qui 
est peinte et qu’on dépose dessus, de 12 à 14 millimètres. 

Au-dessus des plaques superposées se trouve placé, sur des pieds de 7 millimètres de 
hauteur, un cadre sur lequel est ten lu un parchemin , c’est-à-dire un tambour sur lequel 
on pose une plaque de zinc amalgamé, qu’on lient à distance du parchemin par quelques 
petits disques ou tubes de verre qu’on interpose. Pour établir la communication on se sert 
d’une plaque de cuivre soudée à une lame du même métal, de 40 millimètres de largeur, et 
qui eût un peu plus petite que la plaque de zinc et repose sur elle. La lame plonge soit dans 
une gouttière remplie de mercure, pratiquée dans celle soudée à la plàque-supnort du 
fonds. Quand on emploie le mercure pour établir la communication, il faut prendre quel¬ 
que précaution pour éviter qu’il tombe quelques particules sur la plaque-support, ce qui 
formerait un amalgame de cuivre qui mettrait celte plaque hors de service. 

On remplit le vase en verre jusqu’à ce que le cadre se trouve immergé avec une dissolu¬ 
tion concentrée de vitriol bleu , et on verse, dans une épaisseur de quelques millimètres, de 
l’acide sulfurique étendu sur la plaque de zinc. Pour alimenter la faculté de précipitation 
delà liqueur, on place tout autour de la plaque-support, des cristaux de vitriol. Ou change 
aussi la liqueur de temps à autre, et on remplace la plaque de zinc qui a été fortement at¬ 
taquée par une nouvelle. 11 faut également avoir soin de gratter et enlever les petits dépôts 
de cuivre qui peuvent s’ôlre formés sur le parchemin, et s’ils se multipliaient, remplacer le 
cadre par un nouveau. 

Un observant les règles prescrites, M. Kobell est parvenu à obtenir, dans un espace de six 
jours, des plaques d’un centimètre carré de surface sur une épaisseur de plus de 3 milli¬ 
mètres, et ne présentant pas d'inégalité bien marquée. Lorsqu’il a eu obtenu ces pLques, 
il les a enlevées de l’appareil, les a séchées avec du papier brouillard, en a uni le dos à la 
lime, puis les a remises dans l'appareil nour en augmenter l’épaisseur.-Il est toujours utile 
d’examiner de temps en temps la formation de la plaque, surtout relativement à ses bords, 
et d’amener, par le changement de place, le bord le plus mince dans les endroits oh se ma¬ 
nifeste une précipitation plus rapide. Une solution qu'on lient dans un étal constant de sa¬ 
turation est une condition indispensable pour obtenir une prompte et belle précipitation. 
Les bulles d’air, qui peuvent , par suite de celle précipitation, adhérer à la surface de la 
planche, doivent être enlevées avec un pinceau très doux. Le procédé, au reste, n’exige 
un peu d’attention qu'au commencement et jusqu’à ce que la gravure se soit formée. 

Lorsque le cuivre est précipité à l’épaisseur sullisanle, on lime les bords des plaques avec 
précaution , et on les sépare aisément l’une de l’autre. On enlève avec de l’éther toutes les 
portions de vernis qui peuvent adhérer à la planche gravée qu’on a obtenue, et qui est prête 
alors pour l'impression. Les épreuves ressemblent à des dessins au lavis, et présentent 
toutes les demi-teintes qu’on a ménagées lors delà peinture. 

Celle mé liode mérite d’autant plus l’attention des artistes, que sans avoir de connais¬ 
sances dans l’art de la gravure, ils pourront multiplier par impression un dessin ou une 
image quelconque. On peut encore sur ces planches employer le grattoir ou le burin, pour 
donner plus de vigueur aux traits et produire des effets mieux déterminés. Les frais de 
l’opération sont très-minimes, si on a égard au résultat qu’on obtient. 

[Extrait du Technologisle.) 

Imprlm. et Lithogr, de Wahin-Thierey et C*, à Epernay, rue de Chiions, 17. 
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Dédié aux Artisles, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes,’ Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835’, TITRE III , ARTICLE 20. 

C Accru dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Blinistère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1S2S , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné ch’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les édileur de Paris étant généralement abonnés, il suHlra, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

•sr-t’y 
v-ÿ 

V 
©rauurcs. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC. 

926. CALENDRIER POUR 1841, imprimé et gravé en relief.—Paris, Guilich et ïlust, 56, 
rue Jacob. 1 fr. j la jjftuzaine 9 fr. 

927. FIGARO, 4 planches gravées.—Paris, Ve Tarais, 16, rue Saint-Jacques. Chaque 
planche 25 c. 

928. MUSÉE GRATIS, n"' 1 à 15. — Paris, Blaisot, 49, rue de Seine. Chaque numéro 

10 centimes. 

929. MUSÉE UNIVERSEL, croquis dessinés d’après nature, et gravés par J. Colfignon ; au 
grand galop..., é don pu peur Fanfan, par J. Collignon. — Paris, Blaisot, 49 , rue de 

Seine. Chaque planche 10 c. 

CitljograljWD. 
SUJETS DE GENRE. 

930. AVANT LA FÊTE, lith. par Soulange Teissier, d’après O. Guet. (H. 32 c., L. 26 c. ). 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Lemicre, Palais-Royal, galerie d’Orléans. 3 fr. 

931. Le BILLET DE LOGEMENT , lith. par Weber, d’après Bellangé. ( H. 39 c., L. 32 c. ). 



82 l’iconographe, 

lmpimerie de Mlle Formentin.— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 4 fr.; color. 
10 francs. 

Le n“ 933 fait pendant. 

932. FRÈRE ET SOEUR, lith. par Weber, d’après le tableau original de Winterhalter. Imp. 
de MIle Formentin. (L. 20 c., H, 25 c.). — Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. Sur pa¬ 
pier de Chine 2 fr.; color. 4 fr. 

933. Le MÉNAGE AU CAMP, litli. par Weber, d’après Grenier. (H. 39 c., L. 32 c.). Imp. 
de Mlle Formentin.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 4 fr.; color. 10 fr. 

Le n° 931 fait pendant. 

934* MUSÉE DE L’AMATEUR. N° 97, Heureuse famille, par E. Desmaisons, d’après J. Da¬ 
vid; N° 98, J’crois que j’suis dedans, lith. par Julien, d’après Midy; N° 99, le Ménestrel, 
litli. par Desmaisons, d’après Brown ; n° 100 , la Promenade , lith. par Vogt, et le paysage 
par Nouveau, d’après de Lélang. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Jeannin, 20, 
place du Louvre. Chaque planche 1 fr.; color. 3 fr. 

935. MUSÉE PITTORESQUE, n° 28, Courage et Piété, lith. par Jacot , d’après Eugénie 
Henry.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 1 fr.; color. 3 fr. 

93G. UNE CONQUÊTE , premier jour de garnison, lith. par L. Noël, d’après Grenier. Imp. de 
Lemercier et Bénard. (L. 33 c., H. 42 c.). — Paris, Jeannin, 20 , place du Louvre. 6 fr. ; 
color. 12 fr. 

Le n° 937 fait pendant 

937. UNE VICTIME, dernier jour de garnison, lith. par L. Noël, d’après Grenier. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 6 fr.; color. 12 fr. 

Le n° 936 fait pendant. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

938. DÉFI PORTÉ A LOUIS XI PAR CRÈVE-COEUR, ENVOYÉ DU DUC DE BOURGOGNE, lith. par Joan- 
nès. Imp. de Fourquemin.—Paris, hVal, 24, rue des Juifs. 

939. Le DERNIER RETOUR DE NAPOLÉON, lith. par Urruty, d’après G. Tassaert. ( H. 40 c., 
L. 54 c. ).—Paris, OsservalJ l’aine, 3, rue Christine. 8 fr. ; sur papier de Chine 10 fr. ; 
color. 15 fr. 

Le n° suivant fait pendant. 

940. La FRANCE ET LE PRINCE DE JOINVILLE AU TOMBEAU DE SAINTE-HÉLÈNE, par Urruty, d’a¬ 
près G. Tassaert. (H. 40c., L. 54- ). Paris, Osterval l’aîné, 3, rue Christine. 8 fr.; sur 
papier de Chine 10 fr.; color. 15 fr. 

Le n° 939 fait pendant. 

941. JE CRAINS LA SALLE DE POLICE , et je parle sous la figure de l’emblème. Une supposi¬ 
tion... Vous me crachez à la figure ?... Bien!... Je dis que c’est du brouillard!... Vous 
m’envoyez une châtaigne (calolle)... Très-bien 1 Attendons?... Vous nourrissez le feu par 
un coup de botte dans le cul 1 Ah ! Je vous tiens et je dis : voilà des faits accomplis; lith. 
par Charlet.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

942. LE PLUS DÉLICIEUX ET LE PLUS AILÉ DES BIZETS, fricotteur, récalcitrant et drôle de 
corps, par Charlet.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

943. LULLY CHEZ MADEMOISELLE. DE MONTPENSIER , lith. parLafosse, d’aprsè Adine Verde de 
Lisle. lmp. de Lemercier et Bénard. (H. 51 c., L. 4L c. ).—Paris, Gâche, 58 bis, rue de 
la Chaussée-d’Antin. 

SUJETS ET COSTUMES MILITAIRES. 

944. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE. N° 1, Cuirassiers, 1680, 1750, 1789-94 , 1809, 
1830, et 1840; N° 2, Carabiniers, 1680, 1750, 1789-94, 1804, 1812, 1825, 1840.—Paris, 
Aubert. Chaque feuille 50 c. 

945. SÇENES D’AFRIQUE, par Gengembre. Six sujets: Avant-postes ; La Sentinelle sur¬ 
prise ; Le Passage dangereux ; Les Compagnons de l’Arabe; Convoi de blessés; L’Abreu¬ 
voir. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Rittner cl Goupil, 15, boulevard Montmar¬ 
tre. Chaque planche sur fond de couleur 4 fr. 

946. SOUVENIRS DES ARMÉES FRANÇAISES, 2e livraison. Imp. de Lemercier et Bénard, sur 
•i jésus.—Paris, Dupin aine, galerie Colbert. 6 fr, ; color, 18 fr. 
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PORTRAITS. 

947. ESPARTERO, duc de la Victoire et de Morella , président du conseil. Imp. de Bes et 
Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacharie. 75 c. 

948. CALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. N° 151, Espartero, par A. Legrand, imp. do 
Ligny; N°152, Frédéric Auguste II, roi de Saxe, dessiné par Lelronne et lith.Jpar 
Maurin. Imp. deLetronne. Paris, Iiosselin, 21, quai Voltaire. Chaque 30 c. 

949. MADAME EUGÉNIE GARCIA, artiste du théâtre de l’Opéra-Comique, lith. par Gsell, 
d’après Etex. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Rainer el Goupil, 15, boulevard 
Montmartre. 5 fr. 

950. MADEMOISELLE CAMILLE LEROUX, artiste du Cirque national, dans l’Ecossais et la Syl¬ 
phide , lith. par Levilly. Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

951. La MAITRESSE DU TITIEN , lilli. d’après le tableau original du Titien, exposé au Louvre, 
par Herman Eichens. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Ritlncr et Goupil, 15, bou¬ 
levard Montmartre. 5 fr. 

Fait pendant à la Joconde, annoncée sous le n° 685. 

VUES, PAYSAGES, ANIMAUX ET MARINES. 

952. AFFUT AUX LAPINS , lith. par V. Adam, d’après G.-E. Frœhlicb, (H. 25 c., L. 31 c.). 
Imp. de Lemercier el Bénard.—Manheim, A tarin el Fontaine. 

953. ENVIRONS DE FONTAINEBLEAU. Moret, Nemours, Melun, Montereau, par Ch. Rivière. 
Imp. de Becquet.—Fontainebleau, Denecourt', 49, rue de France. 1 fr. 

954. ITALIE (titres français et italiens), Gênes. N° 49, X;ue générale; N° 50, Vue prise 
de Saint-Théodore ; N° 51, Vue de la Lanterne ; N° 52, Pont de Carignan ; N° 53, Façade 
de Saint-Laurent ; N° 54, Rue Balbis. Dessinés d’après nature , et lith. par Deroy. Imp. 
de Lemercier el Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque planche sur ~ 
jésus. 1 fr. 50 c.; eolor. 4 fr. 

955. PLACE DE LA] CONCORDE, dessinée d’après nature, par J. Bachmann. (L. 55 c., H. 44 c.). 
Imp. de Lemercier et Bénard. ■—Paris, Tlieiler, 202, rue St-Honoré. 

956. TOUTES SORTES DF. CIIOSES PAR V. ADAM. N° 6. Seize sujets sur la feuille jésus. Imp. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, J. Dulla et V, Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 

957. VUE DES PRINCIPALES VILLES DE FRANCE. 30 sur la feuille grand colombier. Imp. de 
Kæppelin.— Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 2 fr. 

958. VUE GÉNÉRALE DE VERSAILLES, lith. d’après nature par Bachmann. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. (L. 55 c., II. 44 c.).—Paris, Tlieiler, 202 , rue Saint-Honoré. 

ÉTUDES, FLEURS. ORNEMENTS. 

959. ÉTUDES (Têtes), par Maurin, nos 53 et 54. Imp. de Lemercier et Bénard, sur 
jésus.—Paris, Fourmage. 25 c. 

960. ÉTUDES DE PAYSAGES, par H. Vanderburch. Neuf vues sur la feuille. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris, Derrieux. 1 fr. 50 c. 

961. ORNEMENTS ARABESQUES , n° 2, par A. Robillard. — Paris, Letouzé, 9, boulevard 
Saint-Martin 50 c. 

962. PETITS CROQUIS, par L. Vitasse, n°18.—Paris, Letouzc. 50 c. 

963. TÊTES D’ÉTUDES, par A. Maurin. Imp. de Lemercier et Bénard, n05 56 et 58. —Paris, 
Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. Chaque 25 c. 

964. TÊTES D’EXPRESSIONS. N° 1. Six sujets sur la feuille jésus. Impr. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Masson fils, 16, rue Fonlaine-Saint-George. 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC 

965. ALBUM D’ÉTRENNES, livre d’images. 40 pi. avec couverture cartonnée.—Paris, Dupin 

aine, galerie Colbert, rotonde. 6 fr. 

966. FANTAISIES, composées et lithographiées par BufTardin, nos 1 et 2.—Paris, Fontaine, 

31, boulevard Saint-Martin. Chaque pl. 50 c. 

967. Les FRANÇAIS, costumes des principales provinces de la France, dessinés d’après na¬ 
ture par MM. Gavarni, II. Monnier, E. L'ami* Loubon, etc., hlliog. par MM. Pauquel et 
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Colndre. lrc livrais. in-4° de 2 pl. coloriées à l’aquarelle, avec texte anglais et français. — 
Paris, -Curmer. Chaque livr. 5 fr.; et pour les départements et l’étranger 5 fr. 50 c. 

968. MADEMOISELLE PAULINE LEROUX ET ÉLIE dans la scène de Séduction, 3e acte du ballet 
du Diable amoureux.— Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. 

969. Le NOUVEL AN, quatre sujets sur la feuille, imp. de de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Masson fils, 16, rue Fontaine-Saint-Georges. 1 fr. 

970. PETITS SUJETS POUR CARTONNAGE. Le départ, n° 7 ; Retour, n° 8. Imp. de Mlie Formen- 
tin. — Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. Les deux sujets sur la feuille jésus 75 c.; 
color. 1 fr. 50 c. 

971. TOUTES SORTES DE CHOSES, par V. Adam; n° 7. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, 
Huila et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque pl. 3 fr.; color. 6 fr. 

Voir le n° 40, 

SUJETS RELIGIEUX. 

972. COLLECTION DE SAINTS EN PIEDS. Jésus salvator mundi. — Paris, Ve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

973. COLLECTION DE SAINTES. Deux sujets sur la feuille -j- jésus; Sainte-Angèle, Sainte- 
Ursule.—'Paris, Fa Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

974- MUSÉE CHRÉTIEN , n° 46, la Très-Sainte-Vierge, dite de Séville, litli. par Weber, d’a¬ 
près Murillo. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 1 fr.; 
color. 3 fr. 

975. SUITE DE SAINTES EN BUSTE, sur \ jésus ; Sainte-Agathe, Sainte-Joséphine. — Paris, 
Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

976. SUITE DE SAINTS EN BUSTE, avec entourage ; Saint-Pacifique de Saint-Severin, Saint- 
Vincent Ferrère.—Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

977. SUITE DE SAINTS EN PIED, 2 sur la feuille y jésus, Saint-Augustin et l’Ange-Gardien. 
— Paris, Fe Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

978. Le TRÈS-SAINT ET IMMACULÉ COEUR DE MARIE, sur i jésus.—Paris, Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; coior. 25 fr. 

979. VIE DE LA SAINTE-VIERGE, par Challamel et Mouilleron, d’après Th. Fragonard. La 
Crèche, la Visitatiou, la Fuite en Egypte, Massacre des Innocents, le Couronnement de la 
Vierge, la Sainte-Vierge cherchant Jésus, Mort de la Vierge. Imp. d’Aubert.—Paris, Chal¬ 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque pl, 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

980. La VIERGE AU DONATAIRE , dite la madone de Soligno , Iith. par F. Chevalier, d’après 
Raphaël. Irnpr. de Lemercier et Bénard. (L. 43 c., H. 64 c.). — Paris, Te s sari, 55, quai 
des Augustins. 

CARICATURES. 

981. CLICHY, pl. 16, 17, 18, par Gavarni.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

982. La CRITIQUE PARISIENNE, n° 1, par Plattel.'—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 e. 

983. Les ENFANTS TERRIBLES, nos 24, 25, 26 et 27, par Gavarni. —'Paris, Aubert. 50 c.; 
color. 60 c. 

984. FOURBERIES DE FEMMES EN MATIÈRE DE SENTIMENT. 2e série, pl. 21 à 34, par Gavarni. 
— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

085. Les GRISETTES DE PARIS, nos 8, 9 et 10, par Plalier.—Paris, Aubert. 50c.; color. 60 c. 

986. MONOMANES, par H. D., nos 1, 2 et 3. •— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

987. PARIS UE SOIR, nos 15 et 16, par Gavarni.-— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

988. TRADUCTIONS EN LANGUES VULGAIRES, nos 1, 2, 3 et 4» par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 
c. ; color. 60 c. 

989. VIE DE JEUNE HOMME, n09là4> par Gavarni. — Paris, Aubert. 50 c.; coior. 60 c. 
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Cartes et pians. 
990. ATLAS CADASTRAL D’INDRE-ET-LOIRE. Carte du canton deMontbazon, arrondissement de 

Tours, formant la 5e de l’Atlas, par M. Gayard. lmp. de Lemcrcier et Bénard, ù Paris. 

991. CARTE DE LA FRANCE EN 1841, dressée par Cliarle.—Paris, Dubreuil, 8, rne Zacha¬ 
rie. 75 c. 

992. CARTE DE LA PARTIE N.O. DE L’AFRIQUE, avec l’indication des stations de pêche et des 
sécheries projetées dans les mers voisines. Imp. de Lemcrcier et Bénard, à Paris. 

Cette carte dressée par O. Mac-Carthy, pour servir à l’ouvrage de M. Berthelot sur la 
pêche de la côte occidentale de l’Afrique, a été gravée par L. Buffard. 

993. CARTE D’ESPAGNE ET DE PORTUGAL, suivant les divisions militaires et administratives 
rétablies, et avec la division civile et politique des Coïtés ; dressée sur les cartes et autres 
documents tant publiés qu’inédits les plus authentiques, par A. Donnet; gravée suivant un 
nouveau système, par J,-A. Orgiazzi, 1840. —Paris, l'Editeur, 14, rue du Pot-de-Fer- 
Saint-Sulpice. 

994. CARTE DRESSÉE POUR LA LECTURE DES JEUNES VOYAGEURS EN FRANCE, gravée par Ch. Schreiber. 
Imp. de Kæppelin, ù Paris. 

995. CARTE DU THÉÂTRE DES OPÉRATIONS i/ES ARMÉES ROYALISTES ET RÉPUBLICAINES. — Impr. de 
Letronne, 17, rue du Bac. 

Fait partie de Dix ans de guerre intestine, publiée par Gaullier-Laguionie. 

996. CARTE GÉNÉRALE D’EUROPE, dressée par Charle, d’après les documents les plus récents, 
1841.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

997. ENVIRONS DE PARIS DANS UN RAYON DE QUINZE LIEUES, par de Simencourt. — Paris, Lo- 
gerot, 12, rue de Savoie. 1 fr. 

998. NOUVEAU PLAN ou GUIDE DE L’ÉTRANGER DANS PARIS, orné des principaux monuments 
vus à vol d’oiseau, dessinés par Thénot, gravé par Luchez et le plan par Dyonnet, sur feuille 
grand raisin.— Paris, Logerot, 12, rue de Savoie. 1 fC. 

999. NOUVELLES CARTE DES ROUTES DE POSTES DE L’ITALIE, DE L’EST DE LA FRANCE ET DE LA SUISSE, 
comprenant aussi la partie méridionale de la Confédération-Germanique, dressée par A. 
Fremin, publiée par Logerot, 12, rue de Savoie. Sur petit-aigle 4 fr. 

Pour la partie de la France, les distances sont marquées en myriamètres et en kilomètres. 

1000. PETITE CARTE MILITAIRE DES FORTIFICATIONS DE PARIS. Imp. de Kæppelin.—Paris, chez 
tous les Marchands d'Estampes. 10 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1001. BELLE ET GRANDE ÉDITION DE LA SAINTE-BIBLE, etc., 14e livraison in-8“. —Paris, l’Ins¬ 
titut bibliographique pour la France, 31, rue de Seine. Chaque livr. 1 fr. 50 c. 

1002. EXCURSIONS DAGUERRIENNES, etc., 2e et 3e livraisons.—Paris, Bittner et Goupil. (Voir 

len° 443). 

1003. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES DE PARIS, 23e livr. in-4°. (Voirie n° 202). 

1004. GRANDE ÉDITION DE LUXE DE LA SAINTE-BIBLE (l’Ancien et le Nouveau-Testament), pour 
l’Eglise catholique, ornée de 40 superbes gravures, etc., 17e liv. in-f".— Paris, l'Institut 
bibliographique pour la France, 31, rue de Seine. Chaque liv. 3 fr. 50 c. 

Voir le n° 3. 

1005. ILLUSTRATIONS DES ROMANS DE NVALTER SCOTT, ouvrage illustré par 100 grav. sur acier, 
exécutées parles meilleurs artistes du Royaume-Uni, d’après les dessins de J. M. VV. Turner, 
etc.; 2 vol. in-4°.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Relié 50 fr. 

Le même ouvrage, un volume relié, texte anglais et français, format in-4°, même prix. 
Chaque volume peut se vendre séparément. 

1006. Les PIGEONS, par Mme Knip , née Pauline de Courcelles, 2e édition, t. 2e, le texte 
par M. C.-J. Tennninck, 3e livraison in-f°. — Paris, madame Knip, 4 bis, rue du Mont- 
Parnasse. 25 fr. 

Chaque liv. est accompagnée d’un texte et composée de 4 fig. color. d’après les dessins de 

l’auteur. Le t. 1er contient 20 livraisons. 
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1007. THÉÂTRES MODERNES DE L’EUROPE , 7e et 8elivraisons, par Clément Contant; in-f° de 
10 pl. chacune. (Voirlen° 357). 

1008. TYPES ET CARACTÈRES ANCIENS, livr. 16 à 20. (Voir le n» 102 ). 

1009. VEILLÉES D’HIVER. Simples chants et simples récits, par H.-L. Sazerac; 1 volume 
orné de 16 vignettes, relié en soie et doré sur tranche. — Paris, Fisher. 108, rue Saint- 
Honoré. 20 fr. 

1010. WALTER SCOTT ILLUSTRÉ PAR 98 GRAVURES ANGLAISES SUR ACIER, l”, 2e et 3* livr. — 
Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 

L’ouvrage formera 36 livraisons composées de 3 grav. chacune et d’un texte explicatif. 

|)nblication0 à rflftrattger. 
GRAVURES ET LITHOGRAPHIES. 

1011. Les ARMÉES DE L’EUROPE représentées en groupes caractéristiques, composés et des¬ 
sinés d’après nature, par Dietrich Monten , à Munich. 11e cahier in-4° de 8 pl. color. — 
Paris, Hauser, il, boulevard des Italiens.—Wurzbourg, Weiss. Chaque cahier 18 fr. 

1012. CASSEL ET SES ENVIRONS. 20 vues dessinées par C. Loewer, gravées à l’aquateinte 
par Morlens. — Cassel, G. Appela—Paris, liittner et Goupil. 13 fr.; rel. élég. 18 fr. 

1013. SIX VUES DE WILHELMSHOEHE (près de Hesse-Cassel), dessinées par Fr.Müller, gravées 
à l’aqualeinte par Martens, savoir : le Château , le Loewenliourg, l’Octogone, le Pont du 
Diable, l’Aquéduc, le Grand-Jet-d’Eau. —Cassel, G. Appel. — Paris, liittner et Goupil. 
Prix par feuille 5 fr. 50 c.; sur papier de Chine 8 fr.; color. 20 fr. 

CARTES ET PLANS. 

1014. NATURSCniLDERUNGEN, SITTENZUNGE und wissenschaftlische Bemerkungen aus den hoes- 
chsten schweiren-alpen besonders in sud vvallis und grauhünden, von Christian Moritz 
Engelhard!, allas. Basel, 1040. Im Verlag der Schweighausercschen Buchhandlung. 

Sujets sur le point î>c paraître. 
A PARIS. 

GRAVURES. 

SAINTE-CÉCILE , gravée par Forsler, d’après Paul Delaroche.— Paris, liittner et Goupil. 36 
fr.; sur papier de Chine 50 fr.; avant la lettre 72 fr.; avant la lettre, sur papier de Chine, 
100 francs. 

HENRIETTE DE FRANCE EN FUITE (sujet tiré de Walter Scott), gravée par Maile, d’après Paul 
Delaroche et Béranger.— Paris, Liittner et Goupil. 20 fr. 

^Annonces â 50 cent, la ligne. 

SM 
Chez DANLOS, Éditeur, quai Malaquais, n° 1. 

CHOIX DE TREIZE FEUILLES DE ROSES, par P,-J. Redouté, Chaque feuille 2 fr. 50 c. 
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Chez DUPIN aîné, Editeur, galerie Colbert, Rotonde. 

COURS DE DESSIN GRADUÉ, depuis les premiers principes jusqu’à l’Académie, en 12 feuilles. 
5 francs. 

ALPHABETS EN BANDES. Le Buffon des enfants (animaux, oiseaux). Enfants célèbres ; Fables 
de Lafontaine, etc., (24 sujets différents). La douzaine 12 fr.; chaque 1 fr. 50 c.; color. 2 
fr. 50 c. et 4 fr. 

<*«>■ 

Chez A ICQ, Éditeur, rue Pavée-Saint-André-des-Arts, 17, 
CARTE GÉOGRAPHIQUE ET PHYSIQUE DES ROYAUMES D’ESPAGNE ET PORTUGAL, indiquant toutes les roules 

et la division par province, ainsi qu’une partie de l’Afrique, telle que l’Algérie, depuis le 
détroit de Gibraltar jusqu’aux frontières de Tunis, sur une feuille grand-aigle. 

Le plan de la ville de Paris annoncé chez le même, le 30 octobre 1840, sous le n° 920, est 
rue Pavée-Saint-André-des-Arts, 17, au lieu de rue Saint-André-des-Arts, 17. 

Esa vende cîic’e SAJOU 9 Éditeur^ 

Rue Michel-Lecomte, 21. 

COLLECTIONS VARIÉES DE NOUVEAUX DESSINS POUR LA TAPISSERIE ET LA BRODERIE EN TOUS GENRES, 
exécutés avec le plus grand soin et très-faciles à reproduire. 

On trouve dans le même établissement un choix varié de dessins pour la broderie blanche; 
l’Éditeur en publie de nouveaux tous les mois. 

ARTISTES CONTEMPORAINS. 
PREMIER ARTICLE. 

M. Th. Fragonard est fils de M. Alexandre Fragonard, auteur de beaucoup de tableaux 
qui ornent les musées et les galeries de l’Europe , et pelit-lils de M. Honoré Fragonard, 
peintre dont les productions sont fort recherchées eu Angleterre. Nous avons de lui, au 
musée du Louvre, la Mort de. Corésus. 

M. Th. Fragonard, qui s’était d’abord livré avec succès à la peinture, s’est fait un nom 
spécialement dans le genre-illustration, genre qui a acquis, depuis plusieurs années, assez 
d’importance pour justifier le néologisme qui sert à le caractériser. En effet, c’est bien 
employer l’art que de le faire servir à la décoration des chefs-d’œuvres de la pensée ; c’est une 
belle et noble idée que de l’avoir appelé à lui élever ces monuments qui, vivant par elle et 
pour elle, l’aideront par le prestige de la forme à traverser les temps avec de digues témoi¬ 

gnages du culte que nous lui aurons voué. 
Un des premiers, M. Th. Fragonard s’est lancé dans cette carrière ; il a décoré d’une ma¬ 

nière remarquable un des premiers beaux livres qui aient parus. Les Saints-Evangiles, 
édités par Paulin et Dubochet, il y a quelques années, étaient une œuvre d’art ; le plan de 
cette illustration était vaste et bien conçu; chaque Evangile, d’un style différent, était dé¬ 
coré à la manière des anciens manuscrits. Tour à tour Byzantin , Gothique , Oriental et 
même Mexicain, le livre a revêtu toutes les formes, comme la parole de Dieu qui est pour 
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tous, et qui, pour se faire comprendre partout, adopte toute» les langues ; aussi cette illus¬ 
tration est-elle des plus curieuses par son étonnante variété. C’est un voyage que l’on fait 
avec l’Evangile chez toutes les nations de la terre, et c’est en môme temps un cours d’ajus¬ 
tement et d’ornementation des plus ingénieux : car dans ce livre c’est l’ornement qui l’em¬ 
porte sur le reste; aussi, dans un second ouvrage, le Génie du Christianisme illustre, M. Th. 
Fragonard, sans abandonner lout-à-fait l’ajustement, a-t-il donné plus de place à la partie 
dramatique, aux sujets. On se prend ii regretter que dans celte foule d’esquisses, alont 
quelques-unes sont pleines de charme et d’inspiration, l’artiste ne se soit pas arrêté un mo¬ 
ment sur un sujet de prédilection, pour y concentrer ses forces et produire quelque chose 
d’achevé, un tableau, une aquarelle, une lithographie, que sais-je, moi, ce qu'il voudra, 
car son éducation d’artiste est des plus complètes. 

Mais malheureusement M. Th. Fragonard ne peut faire halte sur la route qu’il a entrepris 
de parcourir; et l’éditeur qui suit l’illustrateur lui frappe sur l’épaule quand il s’arrête, en 
lui disant : Marche, marche ! comme disait l’ange à ce pauvre Ashavérus. 

Aussi parfois est-on tenté d’être sévère et de lui reprocher des négligences peut-être iné¬ 
vitables dans des ouvrages de longue haleine, négligences qui peuvent être attribuées quel¬ 
quefois au graveur, qui ne saurait être toujours fidèle, mais quelquefois aussi au dessi¬ 
nateur. Ainsi M. Th. Fragonard, à côté d’illustrations bien senties et très-habilement faites, 
en a-t-il qui sont maniérées d’exécution ou d’une intention trop vague; c’est à la fin du 
Génie du Christianisme que ces défauts nous paraissent plus sensibles, tandis qu’au con¬ 
traire, dans les Evangiles, la fin est supérieure au commencement. 

M. Th. Fragonard a mis au jour, l’année dernière, une délicieuse illustration de la Vie 
de Jésus-Christ, par Bossuet; ce livre, exécuté en lithographie par nous-même, d’après les 
croquis de M. Th. Fragonard, et moitié composé, moitié arrangé avec l’intention bien évi¬ 
dente de rappeler quelques œuvres consacrées des anciens maîtres. 

Ce livre-album est une des œuvres les plus remarquables de notre élégant illustrateur (1 ). 
M. Th. Fragonard s’est associé aux savantes recherches de M. le comte de Bastard sur 

l'Etude des manuscrits. De nombreuses compositions, de gracieux ajustements de cet artiste 
ornent le magnifique et immense ouvrage de M. le baron Taylor (Y Ancienne France J. 

M. Th. Fragonard s’est fait remarquer par la supériorité avec laquelle il a traité les 
travaux qui lui ont été commandés par MM. le baron Taylor (Y Ancienne France), le comte 
de Bastard, Jubinal (le Musée d'Artillerie espagnole), Du Sommerard (les Arts au moyen- 

Delloye, Paulin et Dubochet, et dans tous les ouvrages que nous-même nous lui avons 
confiés. 

Mais nous voulions donner une notice biographique, et sans nous en apercevoir nous fai¬ 
sons un catalogue et un catalogue fort incomplet. Cependant la vie d’un artiste, et surtout 
d’un artiste aussi travailleur que M. Théophile Fragonard, n’est-elle pas tout entiète dans 
ses ouvrages ? Pour terminer cet article, nous citerons le dernier qui vient de paraître chez 
Delloye, les Types et caractères anciens ; ce livre, rempli de dessins sur bois et de lithogra¬ 
phies dessinées en couleur, présente le talent de M. Fragonard sous uff aspect tout-à-fait 
nouveau, et obtient, ainsi que la Vie de Jésus-Christ et la Vio de. la Sainte-Vierge, un 
succès mérité. 

M. Th. Fragonard a collaboré dans les meilleurs Recueils d’art et de littérature, et sur¬ 
tout dans la France littéraire. 

Challamel, 

(1) Il paraît en ce moment, comîne pendant à celte publication, la Vie de la Sainte- 
Vierge illustrée de dessins imités des vieux myssels, par M. Th. Fragonard , dessinés par 
MM. Challamel et Mouilleron, texte par Mme Anna Marie. Nous ne doutons pas du succès 
de cet ouvrage. A Paris, chez l’Éditeur, 4 , rue de l’Abbaye. Chaque dessin se vend sépa¬ 
rément. Voir le n° 979 de nos annoncés. 

(/Vote du Directeur.) 

Imprim. et Lithogr. de Warin-Thieruy et Ce, à Eperr.ay, rue de Chûlong, 17. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépts, 
Et 8 f. à l’Étranger., 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOT DU ^SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Arcin dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , d " quelque 
nature et espèce qu'ils soienl , ne pourront être publiés , exposés ou luis en vente sans l-'autorisàtVôn 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans le» départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , giavures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , « un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 00 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ie1' de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur a Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l'Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texle, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AV I S. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
’t accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeur de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

es demandes (|u’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

©ramures. 
SUJETS HISTORIQUES. 

1015. Le PRINCE ÉDOUARD EN ÉCOSSE, gravé en mezzo-tinto par Sixdeniers, d’après Paul 
Delaroche. (II. 30 c., L. 24 c.).—Paris, Jazet, 7, rue de Lancry. 5 fr. 

PORTRAITS. 

1016. MÉHÉMET-ALI, vice-roi d’Egypte, gravé au pointillé.—Paris, Villet, 24, rue Saint- 
Jacques. 60 c. , , 

VARIETES, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

1017. BAIS DE L’OPÉRA. N° 96, Marin de la Tamise; 97, Fermière; 98, Tyrolien ; 99, 
Servante allemande ; 100 , Pâtre; 101, Ecaillère de la Régence. Un quart raisin. — Paris, 
Hautecanir-Martinet. Golor. 50 c. 

1018. MUSÉE GRATIS, pl. 48.4 22.—Paris, Blaisot, 49, rue de Seine. Chaque pl. 10 c. 

■1019. NOUVEAUX TRAVESTISSEMENTS, par Gavarni. N° 79, Polonaise; 80, Bachelette ; 81, 
Bergère ; 82, Nouveau Débardeur; 83, Marquise de Pompadour; 84 , Coquette de village. 
Un quart colombier. — Paris, Hautccœur-Marlinet. Chaque color. 50c. 

1020. PETITE GALERIE DRAMATIQUE. N° 1415, costume de Mlle Clarisse, rôle de Paquette, 
dans la Chouette et la Colombe ; 1416, costume de Mllc Léontine, rôle de Violanline, dans 
la Chouette et la Colombe; 1417, costume de MUe Léontine, rôle de Yiolantine, dans la 
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Choüeïti bt la colombe f acte III ) ; 1418, costume de M11* Pauline, rôle de Stella, dans 
l'Argent, la Gloire et les Femmes ; 1419 , costume de M11* Lise, rôle de Krettly, dans 
l’Argent , la Gloire et les Femmes. In-8". ■— Paris, Hauteeæur-Marlinet. Prix de chaque 
en coul. 30 c. 

fit!)ogval)ie0. 
SUJETS DE GENRE. 

1021. ALBUM CHAMPÊTRE. N0’ 1,2, 3 et 4, par A. Regnier, sur l colombier, iropr. de Le- 
mercier et Bénard.— Paris, Leguèrinais, 13, quai Voltaire. 

1022. PETITS SUJETS DU MOYEN-AGE, peints par Wittich et lith. par Soulange-Teissier. 
N° 41, quatre sujets sur la {- feuille jésus. Impr. de Lemercier et Bénard. -— Paris, Jean- 
nin , 20 , place du Louvre. 

1023. Les TENDRES CARESSES, lith. par Ch. Vogt, d’après Beaume, sur 4- jésus, Impr. de 
Lemercier et Bénard.— Paris, Lemièrc, rue Casliglione. 2 fr.; color. 4 fr. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1024- PROJET DE MONUMENT OUI DOIT ÊTRE ÉLEVÉ A L’EMPEREUR NAPOLÉON, sous le dôme des 
Invalides, composé et exécuté en relief par MM. Achille Devéria et Maindron. Impr. de 
Lemercier et Bénard.'—Paris, Huilait Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 

PORTRAITS. 

1025. MADEMOISELLE ANGUINET, première physicienne de France. Impr. de Fourquemin, à 
Paris, 17, rue du Four. 

1026. FRANZ LISTZ, par Tavernier.— Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 

1027. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. Guillaume IL, roi de Hollande, par A.Mau- 
rin ; Don Rarnon Cabrera, pur Picoux. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Rosaclm , 
21, quai Voltaire. Chaque 30 c. 

1028. Le GÉNÉRAL LAMORICIER, par E. delà Michellerie. Impr. de Charpentier, à Nantes. 

1029. JACOTOT (fait partie de la Galerie de la presse). — Paris , Aubert. 50 c. 

1030. JEAN SKRZYNECKI, général en chef de l’aimée polonaise, lors de la guerre de l’indé¬ 
pendance en 1831, par Maurin, d’après le dessin original fait par L. Lelronne. Imp. de L. 
Letronne, sur colombier.—Paris, Letrnnne, 17, rue du Bac. 

1031. MARIE, PRINCESSE DE BADE, lith. parGrevedon, d’après Stieler de Munich. Impr. 
par Letronne, à Paris, 17, rue du Bac. 

1032. MÉUÉMET-ALI, vice-roi d’Egypte, par E. de la Michellerie. Impr. de Charpentier, 
à Nantes. 

1033. PAULINE LEROUX, par Alophe. Impr. de Lemercier et Bénard, sur -j colombier. 
— Paris, liittner et Goupil, 15, boulevard Monmartre. 5 francs. 

4034. PAULINE LEROUX ( fait partie de la Galerie de la presse ).— Paris, Aubert. 50 c. 

1035. SAINT-MARC-GIRARDIN. —Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 

1036. S. A. R. SENOR INFANTE DE ESPANA DON FRANCISCO DE PAU LA V SU AUGUSTA FAMILIA. dessiné 
d’après nature et lithographié par Cœdés. Impr. de McUc Formenlin , à Paris, rue des 
Sai nts-Pères, n° 10. 

ETUDES, FLEURS , ORNEMENTS. 

1037. ANTHOLOGIE DES FLEURS DE LA RENAISSANCE ET DU MOYEN-AGE, par Gallet, Bail et Bonis 
jeune. 50 feuilles sur ~ jésus. —Paris, Chavuut , 19, rue de Cléry. 50 fr.; color. 100 fr. 

1038. COURS DE DESSIN, par Brumard, planches 1,2 et 3. Impr. de Ligny. — Paris, 
Tir penne, 27, rue Saint-Jacques. 

1039. COURS D’ÉTUDES, PAR JULIEN. Fragments, n" 11. Deux tètes, l’une d’après Gazes, 
l’autre d’après Rudder. — Paris, Aubert. 2 fr. 

1040. ETUDES, par Julien. Fragment, n° 12.—Paris, Hubert. Chaque pi. 2 fr. 

1041. ÉTUDES D’ANIMAUX, par V. Adam. Nos19, 20, 21 et 22, deux sujets sur la •£■ feuille 
jésus. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Prislon, 13, rue des Prêtres Saint-Ger- 
main-l’Auxerrois. 

1042. RECUEIL D’ORNEMENTS, de Lombard, sculpteur. 4* livraison de 5 pl. sur ^ jésus. — 
Paris, l'Auteur, 5, rue de Thorigny. 



l’iconogr.u>he. <J1 

VARIÉTÉS, FANTAISIES , ETC. 

1043. ALMANACH NATIONAL, 1841.—Paris, Mot, 33, place de l’Hùtel-de-Ville. 
Cet Almanach est enlourfr de vignettes représentant des traits historiques de la vie de 

l’empereur Napoléon. 

1044- COLLECTION COMPLÈTE DES UNIFORMES DE L’ARMÉE ET DE LA MARINE FRANÇAISES, par Hip- 
polyte Lalaisse, élève de Charlet. Nu. 88, Garde municipal à cheval. —89, Garde municipal 
à pied , officier.—90, Hussards, porte-étendard. — 94, Vétéran.— 92, Ecole royale d’état- 
major. Un quart raisin. —Paris, Huulecœur-Màrtinct. Chaque, color. 60 c. 

4 045. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE. Infanterie de ligne. 1674 à 1840. N° 3.— Paris, 
Aubert. Chaque pk 50 c.; color. 60 c. 

1046. CROQUIS VARIÉS. N° 11. Quatre portraits de femme sur la feuille.—Paris; Four- 
muçe. 50 C. 

1047. L’ÉBÉNISTE PARISIEN. N05 14 4, par Caron aîné, sur J-jésus. Impr. de liocquet. — 
Paris, l'Auteur, 28, rue des Marais-du-Temple. 

1048. Le GARDE-MEUBLE ANCIEN ET MODERNE, collection de meubles. 14' livraison sur 
jésus. Impr. de Coalon.—Paris t Guitmard, 56, rue du Faubourg-St.-Denis. 

1049. PROJET D’ACHÈVEMENT DU LOUVRE, parGarnaud, architecte. Impr. d’Aubert.—Paris, 
C liai lame l, 4., rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1050. L’IMMACULÉE CONCEPTION. Impr. de Tut gis, sur colombier.—Paris^ Ve Turgis , 16, 
rue Saint-Jacques. 2 fr. 50 c.; color. 5 fiv 

1051. VIE DE LA SAINTE*VIERGE. Occupation de la Vierge, l’Adoration des Bergers, la 
Vierge 4 la Croix, Présentation de Jésus au temple, I Assomption, la Pentecôte, la Vierge 
au Sépulcre, le Couronnement de la Vierge, la Sainte-Vierge cherchant Jésus. Imp. d’Au¬ 
bert.—Paris, Clmllamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque pl. 1 fr. ; sur Chine 1 fr. 50 c. 

CARICATURES. 

1052. ACTUALITÉS, 1109 22 à 26, par Pruche. —Pans, Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

1053. Le BUREAU DU COMMISSAIRE DE POLICE, n09 4 et 5, par Platier.—I3aris, Aubert. 50 c.; 
color. 60 c. 

1054. Le CHAOS. Caricature de tout le monde. Nos 21, 22, 23 , 24, 25, 26, 27 et 28. — 
Paris, Aubert. 50c.; color. 60c. 

1055. COQUETTERIE, n° 10, par H. D.—Paris, Aubert. 5Ô-c.; eolor. 60 c. 

1056. La CRITIQUE PARISIENNE, n° 2, par Plattel.—Paris, Aubert» 50 c.; color. 60 c. 

1057. CROQUIS D’EXPRESSIONS, n° 9, par Platier.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

4 058. Les DÉBARDEURS, par Gavarni, n09 32 à 40. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 
60 centimes., » 

1059. Les ÉTUDIANTS DE PARIS, n° 47, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1060. M. LOYAL, n° 1, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

1061. Les MARTYRS, 1109 2 et 3, par Gavarni.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1062. MORALITÉS COMIQUES, n» 2.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1063. PARIS LE SOIR, nos 17 à 20, par Gavarni. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

106j. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n° 12, par Platier. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1065. VIE DE JEUNE HOMME, n09 2, 3, 4, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60c. 

Cartes et plans. 
1066. CARTE DE LA DIFFUSION DES PEUPLES SUR LE GLOBE.— A Lille, chez Danet. 
Fait partie d’un ouvrage intitulé : Considérations sur les langues. 

1067. CARTE DES ENVIRONS DE PARIS, avec le tracé des chemins de fer et des fortilicalious. 
1841, une feuilÇg sur a colombier. — Paris, Leroi, 24, place Saint-Gèrmain-1 Auxerrois. 
50 centimes. 

1068. CARTE DES PAYS SOUMIS A MÉHÉMET • ALI, vice-roi d’Egypte, pour l'intelligence des 
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événements politiques et militaires en Orient.—Paris, Andriveau-Goujon, 17, rue du Bac. 
1 fr. 50 c. 

1069. CARTE ITINÉRAIRE COMPLÈTE RE LA FRANCE , indiquant les routes royales avec leur 
continuation jusque dans les pays limitrophes, celles départementales, etc., avec les dis¬ 
tances en chiffres, revue par de Simencourt, 1841. — Paris, Logerot, 12, rue de Savoie. 
3 francs. 

1070. CARTE DU THÉÂTRE DE LA GUERRE EN ORIENT, comprenant la Turquie de l’Asie , la 
Syrie et l’Egypte, dressée par A. H. Dufour. — Paris, Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
75 centimes. 

1071. DÉPARTEMENTS FRANÇAIS. Nouveau Cassini. N° 2, Aisne. Imp. de Kæppelin. — Paris , 
l'Editeur, 9, rue du Pelit-Bourbon-Saint-Sulpice. 30 c. ; color. 50 c. 

1072. GÉORAMA SYMBOLIQUE , ou Moyen le plus facile d’apprendre et de retenir la Géogra¬ 
phie (avec un livre explicatif), par Saty. — Paris, chez les Marchands d'Estampes. 1 fr. 
50 centimes. 

1073. PLAN DE LA VILLE DE VALENCIENNES ET DE SES ENVIRONS , litli. par Boldoduc. Impr. de 
Robaut, à Douai. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1074. PARIS MODERNE, etc., 2e partié, 17' et 18° livraisons. In-4° de 5 planches chacune, 
dessinées par A. Normand jeune, gravées et publiées par L. Normand aîné. — Paris, Nor¬ 
mand aîné, 38, rue Saint-Jacques. Chaque livraison 2 fr. 

1075. VOYAGE DANS L’INDE, par V. Jacquemont. 27e et 28e livraisons, in-4° de 6 pi. avec 
texte. —Paris, Firmin Didot. Chaque livraison 8 fr. 

L’ouvrage formera 4 volumes avec 300 planches. 

1076. VOYAGE EN ORIENT, par Léon de Laborde. 23e et 24e livraisons ensemble, de 15 vues 
imprimées par Kæppelin. — Paris, Firmin Didot. Chaque livraison 12 fr. 

Sujets sut* le point ire paraître. 
A PARIS. 

Les ÉLÈVES DE L’INSTITUTION ROYALE DE SAINT-DENIS honorant la mémoire de Napoléon. 

UNE VISITE (la seule) A L’ÉCOLE POLYTECHNIQUE, le 28 avril 1815. 

Ces planches sont dessinées et exécutées par M. Leronard. Le prix de chaque planche 
séparément est de i5 fr.; sur papier de Chine 25 fr., et avant la lettre 50 fr. 

^Annonces â 50 rent. la ligne. 

SM fSWSE 
Chez FISHER, 108 , rue Saint-Honoré, à Paris. 

CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE ( troisième série). Ouvrage illustré 
par trente-deux gravures sur acier, exécutées par les meilleurs artistes de la Grande- 
Bretagne, d’après les dessins pris sur les lieux par Th. Alloua, et rédigé par C. Pellé, 
un des rédacteurs de la Renne Britannique. Un volume magnifiquement relié, doré sur 
tranche, et imprimé avec le plus grand soiu sur papier de premier choix. Donnât 
in-4°. Prix, 26 fr. 

Le même ouvrage, texte anglais, un volume relié en maroquin. Format in-4°. 
Prix 38 francs. 

THE JUVENIL SCRAP BOOK. Cet ouvrage, traité avec le plus grand soin sous le rap- 
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port du texte et de la gravure , se trouve dans les mains de toute la jeunesse anglaise. Un 
volume avec seize gravures, beau papier, doré sur tranche, avec une reliure élégante. For¬ 
mat in-8°. Prix 11 fr. 

LEGEND’S OF VENISE. Un volume magnifiquement relié, illustré par onze gravures 
sur acier. Format in-4°. Prix 26 fr. 

KEEPSAKE. Un beau volume avec quinze gravures sur acier, relié en soie moirée rouge. 
Grand in-8°. Prix 26 fr. 

PICTURESQUE ANNUAL. Ouvrage illustré par seize gravures sur acier, représentant 
les sites les plus pittoresques de la Belgique. Avec texte historique. Un volume relié en soie 
moirée. Papier superfin, doré sur tranche. Grand in-8°. Prix 26 fr. 

PORTRAITS OF THE CHILDREN OF THE NOBILITY ( troisième série). Les por¬ 
traits ont été gravés d’après les dessins de Chalon et des artistes les plus distingués de la 
Grande-Bretagne. Un volume grand in-4°. Prix 26 fr. 

BOOK OF BEAUTY. Un beau volume avec seize gravures sur acier et un portrait de la 
reine d’Angleterre, texte par lady Blessinglon. Grand in-8° magnifiquement relié. 
Prix 26 francs. 

THE BOOK OF THE BOUDOIR, avec portraits des personnages les plus remarquables 
de la cour de la reine Victoire. Un beau vol. relié en maroquin, beau papier doré sur tran¬ 
che. Format in-folio. Prix 50 fr. 

FINDEN’S TABLEAUX. Un volume avec gravures sur acier, représentant de char¬ 
mantes scènes de la vie des champs. Pap. superfin, doré sur tranche, relié en maroquin. 
In-4°. Prix 50 fr. 

FORGET ME NOT. Poésies par Frédéric Shorbel, avec gravures sur acier. Un volume, 
belle reliure, papier de premier choix, doré sur tranche. Petitiu-8°. Prix 16 francs. 

FRIENDSHIP’S OFFERING. Un volume avec gravure sur acier, belle reliure, beau 
papier doré sur tranche. Petit in-8°. Prix 16 fr. 

LA SYRIE, LA TERRE-SAINTE ET L’ASIE-MINEURE. Ouvrage illustré par cent 
vingt-et-une gravures sur acier, exécutées par les meilleurs artistes de l’Angleterre, d’après 
les dessins pris sur les lieux par W. Barllelt et W. Purser, et traduit de l’anglais par 
Sosson. Trois volumes magnifiquement reliés, papier premier choix, doré sur tranche. 
In-4°. Prix de l’ouvrage 85 fr. 

Le même ouvrage avec texte anglais, trois volumes magnifiquement reliés, beau papier, 
doré sur tranche. Même prix. 

Chaque volume peut se vendre séparément. 

Chez CHALL VMEL, 4, rue de T Abbaye-Saint-Germain, 
à Paris. 

^Nouvelle série sous la direction de Clratlamel. 
Cette revue paraît tous les quatorze jours, le dimanche (26 numéros par an ); la livra- 

son est de quatre à cinq feuilles d’impressions, d’un grand format, contenant plus de ma¬ 
tières que toutes les autres revues. Les livraisons de trois mois forment, réunies, un fort 
volume de 400 pages environ. 

La France Littéraire donne en outre à ses abonnés, dans le courant de l’année, 
52 magnifiques gravures ou lithographies in-4° par les premiers artistes, 40 reprodui¬ 
sant les meilleurs tableaux du Salon , et 12 scènes ou décorations de l’Opéra. 

PRIX DE L’ABONNEMENT : 
POUR PARIS. 

Un an. 
Six mois. 
Trois mois. 

40 » 
22 » 

12 fl 

DÉPARTEMENTS. 

Un an. 
Six mois. 
Trois mois. 

46 » 
25 » 
13 50 

pour l’étranger. 

Un an. 52 

Six mois. 28 
Trois mois. 15 

Pour l’Angleterre, 2 livr. sterl. par an. 

Chaque dessin séparé, 1 fr. —Chaque livraison séparée, 2 fr. 50. 

» 

)) 

» 
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ARTISTES ET ÉDITEURS CONTEMPORAINS. 

DEUXIÈME ARTICLE. 

MM. niTT.YEJl ET GOUPÏL. 

C’esl une chose bonne et utile, que de faire l’histoire des principaux artistes qui honorent 
la France. Les notices sur les grands-hommes sont autant de fanaux destinés à conduire 
ceux qui se proposent de marcher sur leurs traces; et tel génie brille au premier rang, qui 
ne s’est connu lui-même, et n’a compris sa vocation qu’après avoir la la vie de ses prédé¬ 
cesseurs. 

Mais il ne faut pas s’arrêter 15. Pour servir la cause des artistes contemporains, il ne suffit 
pas de faire connaître leur \ie et d’apprécier leur talent ; il y a, enlr’eux et le public, un 
intermédiaire intelligent, nécessaire, habile, — c’est l’éditeur. Lui aussi soutient les inté¬ 
rêts de l’art ; car c’est lui qui propage les œuvres, qui les livre à la publicité, mère de la 
gloire. " 

Nous nous proposons de passer en revue les plus fameux éditeurs; et, tout d’abord , 
nous commencerons par MM. Rittner et Goupil. 

Dernièrement ils ont publié deux grandes planches qui fixent l’attention du public : l’une 
est VArrestation du marquis de Crcspierre ; l’autre est François Ier à Madrid. Le premier 
sujet remonte aux guerres religieuses du xvne siècle, versla fin du règne de Richelieu; le se¬ 
cond est un épisode de la guerre de François avec Charles-Quint. François Ier, fait prison¬ 
nier 5 Pavie, fut jeté par son vainqueur dans les cachots de Madrid. Là, le royal chevalier 
resta long-temps seul, ne recevant que les consolations de la duchesse d’Alençon. Il tomba 
malade. Alors Charles-Quint, craignant peut-être qu’une magnifique rançon ne lui échap¬ 
pât, fit annoncer sa visite au héros de Marignan. A sa vue, François Ier, s’étant mis sur son 
séant, lui dit avec vivacité : « Venez-vous voir mourir votre prisonnier? » « Je viens, reprit 
Charles, aider mon frère et mon ami à recouvrer la liberté. » 

Ces deux compositions sont dues au pinceau d’Alfred Johannot, trop tôt enlevé aux 
arts. M. Kœnig, graveur français, les a reproduites avec talent par l’eau-forte, le burin, la 
pointe sèche, l’aqua-tinta. En jugeant ces deux œuvres avec sévérité, peut-être y découvre- 
î-on quelques légères imperfections ; mais elles ne nuisent ni au charme ni à l’harmonie 
de l’ensemble. 

MM. Rittner et Goupil vont bientôt publier un portrait, presque en pied, de l’empereur 
Napoléon, gravé par M. Louis, d’après M. Paul Delaroche. Le plus grand capitaine des 
temps modernes est représenté dans un de ces instants où il quittait l’épée pour la plume. 
Napoléon est dans son cabinet, au milieu de sa bibliothèque. Dans les circonstances ac¬ 
tuelles, un succès de vogue est assuré à cette gravure. 

Parmi les autres publications préparées par ces infatigables éditeurs, et dont plusieurs 
doivent avoir lieu cet hiver, nous signalerons : la Sainte-Cécile, cette gracieuse page de 
M. Delaroche, gravée par M. Forster, un de nos artistes les plus distingués; Henriette de 
France fuyant les soldats de Cromwell, gravée au mezzo-tinto par l’habile M. Maile, d’après 
le même peintre et Réranger ; le Christ appelant à lui. les malheureux, cette poétique et 
touchante inspiration de M. Ary Scheffer, rendue par le burin de M. Henriquel-Dupont ; 
Y Improvisateur et les Pécheurs de Léopold Robert, de déplorable mémoire, gravés par 
M. Prévôt, pour faire suite aux Moissonneurs et au Vœu de la Madone, du même peintre. 

Lu Jane Grey de M. Paul Delaroche, chef-d’œuvre de M. Mercuri, paraîtra au commen¬ 
cement de l’année 1842. 

MM. Rittner et Goupil font encore graver plusieurs magnifiques planches. Au premier 
rang se placent le Charles /or de M. Paul Delaroche, confié au burin habile et savant de 
M. Achille Martinet, et la Vierge au Palmier, de Raphaël, dessinetgravure du même artiste. 
Ces deux planches mettront le sceau à la réputation de M. Martinet. 

Enfin paraîtront : les Suissesses à la fontaine, la Récolte de figues, jolies petites produc¬ 
tions de M. Guet, rendues par M. Girard ; les Enfants de Louis XVI, pour faire pendant 
aux Enfants d'Edouard, par M. Prud’homme, d’après le charmant tableau de M. Robert 
Fleury, exposé au salon de 4840 ; le Radeau attaque par des ours blancs , et un Hivernage 
dans tes glaces, gravés par Rollet, d’après M. Lepoittevin. 
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Successivement, et de la manière que nous venons de l’entreprendre à propos de MM. 
Rittner et Goupil, nous ferons connaître l’état des ateliers de plusieurs de nos graveurs les 
plus remarquables, en saisissant chaque fois l’occasion d’indiquer les plus zélés et les prin¬ 
cipaux éditeurs. 

Chal. 

VARIÉTÉS. 
Nouvelle méthode pour produire des images photogéniques, pur le docteur Schœfhaeult, 

La méthode de M. Talbot pour produire des images photogéniques ne donne , comme 
on sait, que des résultats qu’on a nommés négatifs, parce que, dans ces images, les 
clairs y sont représentes par des teintes noires ou brunes, tandis que ce sont les ombres 
qui restent claires sur le papier ; celle que propose l’aut> ur est, au contraire, positive, 

c'est-à-dire qu’elle fournit un moyen de représenter les points lumineux par des clairs , et 
les ombres par les parties colorées du dessin. 

La première condition qu’il s’agit de remplir, est de se procurer un papier d’une très- 
grande sensibilité par un procédé comparativement rapide. Pour cela on prend du pa¬ 
pier ordinaire, qu’on passe avec adresse sur la surface d’un vase plat contenant une 
solution concentrée de nitrale d’argent ( 3 à Zj grammes de nitrate fondu pour 10 grammes 
d’eau distillée). On convertit ensuite le nitrale d’argent en chlorure, en exposant ce papier 
à la vapeur d’acide chlorydrique bouillant. Il en résulte une couche de chlorure d’argent 
doué d’un éclat soyeux particulier, et qui s’est attaché à la surface du papier sans pénétrer 
dans la masse. Afin de donner à cette couche de chlorure le plus haut degré de sensi¬ 
bilité , on fait sécher le papier , et on le passe une seconde fois sur la surface de la solu¬ 
tion du nitrale d’argent. Après une nouvelle dessiccation, le papier est propre à être mis 
en œuvre, et la répétition des procédés n’ajoute plus rien à la sensibilité. 

Voici maintenant comment on procède à la fixation des images. 
On plonge les images pendant 5 à 10 minutes dans l’alcool, et après avoir retiré le papier 

et toute l’humidité superflue avec un papier buvard, on le fait chauffer légèrement devant 
le feu, puis on le passe, ainsi préparé, dans de l’acide chloridrique étendu, auquel ou 
ajoute quelques gouttes de nitrale acide de mercure. La préparation de ce nitrate paraît 
présenter de légères difficultés, et son addition à l’acide exige d’assez grandes précautions; 
il faut en essayer les effets d’abord sur des bandes de papier sur lesquelles on a produit diffé¬ 
rentes teintes et ombres par une exposition à la lumière, parce que , si on l’ajoutait 
en trop grande quantité, les ombres légères et les demi-teintes disparaîtraient complète¬ 
ment. 

Le papier, après avoir été passé dans la solution indiquée, est lavé avec soin à l’eau pure, 
puis séché à environ 70 centigrades, ou jusqu’à ce que les parties blanches du papier pren¬ 
nent une légère teinte jaune. L’apparence de cette teinte indique que le dessin est fixé 

d’une manière permanente. 
Quant à la manière de renverser le dessin, elle est dan3 ses principaux points la même 

que celle proposée par M. Talbot. 
Par le moyen indiqué ci-dessus, on ne se procure encore directement qu’une image né¬ 

gative. Pour obtenir un dessin photogénique dans l’état direct et positif, il faut de même se 
servir du papier dont on vient de donner la préparation, et le faire noircir en l’exposant 
A la lumière solaire ; alors on le met macérer pendant une heure et demie dans un liquide 
qu’on prépare en mélangeant une partie de la solution acide de nitrate de mercure avec 
9 à 10 parties d’alcool. Il se forme un précipité brillant jaune citron d’hypernitrate basique 
de proloxide de merenre, et on conserve la liqueur claire pour l’usage. Le papier macéré est 
enlevé de la dissolution alcoolique, puis passé rapidement sur la surface de l’acide chlor¬ 
hydrique étendu ( une partie d’acide concentré pour 7 à 10 parties d’eau ), puis prompte¬ 
ment lavé dans l’eau, légèrement et soigneusement séché à une chaleur qui n’excède pas 
100“ centigrades. Dans cet état, le papier est propre à être blanchi par les rayons solaires; 
et pour fixer les images obtenues, il ne reste plus qu’à le plonger quelques minutes dans 
l’alcool, qui dissout le bichlorure libre de mercure. La macération ne doit pas être pro¬ 
longée trop long-temps, attendu que , dans ce cas, le papier commencerait de nouveau à 
se noircir. 

Une autre méthode pour produire des images photogéniques positives, consiste à faire 
usage de plaques métalliques, et à les couvrir d’une couche d’hydrure de carbonne préparé 
en dissolvant de la poix dans de l’alcool, et en recueillant le résidu sur un filtre. Ce résidu, 
après avoir été bien lavé, est étendu aussi également que possible sur une plaque de cuivre 
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métallique bien planée et qu’on fait chantier. Celte plaque est ensuite carbonisée ou cé¬ 
mentée dans une boîte close en fonte de fer, et, quand elle est froide, passée entre deux 
cylindres d’acier poli ressemblant aux rouleaux d’une presse en taille douce ordinaire. 
Après ce procédé, la plaque immergée dans la solution indiquée de nitrate d’argent, puis 
immédiatement exposé dans la chambre obscure. L’argent par l’action des rayons solaires, 
est réduit à l’état métallique parfait; les lumières y sont représentées par les différentes 
intensités de la couleur de l’argent, qui a passé au blanc de lait, et les ombres par le noir 
de la plaque carbonisée. En quelques secondes l’image est terminée, et la plaque est tel¬ 
lement sensible, que la réduction de l’argent commence même à la lumière d’une chan¬ 
delle. Pour fixer l’image, on n’a plus besoin que de plonger la plaque dans l’alcool mélangé 
avec une petite quantité d'hyposulfile de soude ou d’ammoniaque pure. 

EXTRAIT DE PROSPECTUS. 

Iæ mouvement est si général clans les arts , qu’il devient de plus en 
plus impossible de se tenir au courant des productions que chaque jour 
voit paraître. Dans un pareil état de choses on conçoit l’utilité indis¬ 
pensable d’un Recueil spècial faisant connaître toutes les publications 
nouvelles artistiques. 

L’Iconographe contient l’annonce de toutes les Estampes gravées, 
lithographiées , Cartes géographiques et Plans, publiés dans chaque 
quinzaine. 

Notre situation, nos relations avec les Editeurs français et étrangers, 
notre correspondance avec les Marchands, nous fournissent les moyens' 
de connaître et de voir chaque jour toutes les nouvelles productions, 
et de les annoncer avec exactitude. 

Mais il ne suffit pas que notre Journal indique toutes ces publications, 
il faut encore que l’annonce suive de près la mise en vente ; aussi tous 
nos efforts tendent-ils îi lui procurer celte promptitude et cet à propos 
qui font le plus grand prix d’un pareil recueil. 

Notre plan est simple, clair; notre idée est reconnue bonne; sa 
réalisation devient de la plus grande utilité pour les Artistes, les Ama¬ 
teurs et les Commerçants : c’est ce qui nous fait espérer que leur fa¬ 
veur ne nous manquera pas. 

Un extrait de la loi du 9 septembre 1835, que nour plaçons en tête 
de chacun de nos numéros, rappelle sans cesse aux Editeurs, aux 
Imprimeurs et aux Lithographes, les obligations qu’ils ont à remplir 
avant la mise en vente des sujets qu’ils se proposent de publier ou 
d’imprimer. 

L’ICONOGRAPHE paraît tous les quinze jours, h compter de Juin 
18^0. Chaque numéro est composé de huit pages d’impression comme 
celles de ce numéro. 

Le prix de l’abonnement est de 6 frans par an dans Paris, 7 francs 
dans les départements, et 8 francs 50 centimes à l’étranger. 

Toutes les demandes d’abonnements doivent être affranchies et adres¬ 
sées au Rédacteur, rue Saint-Benoît, Nu 8 bis, à Paris, accompagnées 
d’un mandat sur la poste ou sur une maison de celte capitale. 

Impirm. et LithogT. de W abus-Thierry et C®, àEpernay, rue de Chûlous, 17. 
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BUREAU A PARIS, j | 6 f- PAR AN A PARIS, 

chez le Rédacteur, 1 II § g 111 j gril I PI I || 7 f. dans les dép‘% 

Rue St.-Benoît, 8 bis. fivilfillf vlil'IÏ.I IIlj | Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPU. El PLAIS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

^ Arc-n dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , lie pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être conlisqués , et le publicaleur sera 
condamne par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement ci'un mois à un un et à une 
amende de 100 francs ci 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de rerevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, nu au Secrétariat de la Préfecture de sou de¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte- 

AVI S. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le JN° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(Sratmrcs. 
SUJETS HISTORIQUES. 

1077. APOTHÉOSE D’flYR.AïI ET- SILO MOI, gravé sur acier, par le F. Glasson. (IL 48 c. u. 
65 c.). — Paris, 6 , rue de Sèvres. Avant la lettre sur papier de Chine 20 fr. Sur grand 
aigle 15 fr. Avec la lettre sur papier de chine, 15 fr. Sur grand aigle 10 fr. 

Cette planche représeule une allégorie maçonnique s tr trois plans, correspondant à ces 
trois points : écrite, force et sagesse. 

1078. BATAILLE DE IÉIA, le 14 octobre 1806. - BATAILLE DE WAGRAM, le 6 juillet 1809. 
Gravées à l’aqualinta, par J.tzei, d’après II. Vernet. (L. 53 c. , II. 45 c. .— Paris, -Jazet 

et Vibert ,7, rucdeLancry; Butin et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque p!. 20 fr. 
Avant la lettre 40 fr. 

1079. BVTAILLE DE AVAC1IAU, le 6 octobre 1813, gravés par Lerouge, d’après Martinet. 
(L. 47 c., H. 32 c.).—Paris, venue Jean , 10 , rue Saint-Jean-de-Beauvais. 1 fr. 50 c. 

108 OUATAI LIE' ET PASSAGE TAGLUMEÜTO , le 26 ventôse an VI, gravée par Lerouge, 
d’après Martinet. ( L. 47 ,,c. , H. 32 c.). — Paris , venue Jean , 10 , rue Saint-Jeau-de- 
Beauvdis. 1 fr. 50 cent. . 
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SUJETS HISTORIQUES, POLITIQUES, ETC. 

1081. L’ATTAQUE, gravée à l’aquatinla, par E. Jaiet, d’après L. Coignet.—Paris, Jazct, 

7, rue de Lancry. 6 fr. 
Celte planche fait pendant à la Retraite. 

PORTRAITS. 

1082. GEORGES SAND, gravé au burin, par Calamalta. (L.25 c. , 11.34 c.). — Paris, 
Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 10 fr. Avant la lettre 20 fr. 

1083. MARC-ANTOINE, gravé par Richomme, d’après Raphaël.—Paris, Bittner et Goupil, 

45, boulevard Montmartre. 12 fr. Avant la lettre 24 fr. 

1084. VAVDYCK, gravé par Mandel, d’après Van-Dyck.— Paris, Bittner et Goupil, 

15, boulevard Montmartre. 12 fr. Avant la lettre 24 fr. 

ARCHITECTURE, ORNEMENTS, ETC. 

1085. ARABESQUES LOUIS XIV, gravés par Leroux, composés et terminés par M. Descordes. 
1 planche sur y jésus.—Paris, Descordes, 20, rue Chanoinesse. 75 c. 

Il y aura une suite qui composera un cahier de 6 feuilles à divers usages. 

1086. L’ARCHITECTURE I)U MOYEN-AGE A RATISBONNE, représentée par le Dôme, l’Église Saint- 
Jacques, l’ancienne Paroisse et quelques autres restes d’architecture gothique, 9e et 10* 
livraisons, in-f°.—Paris, Bance aine, 271, rue St-Denis. 

1087. PORTE-FEUILLE HISTORIQUE DE L’ORNEMENT. Recueil complet des meilleurs motifs, des¬ 
sinés et gravés d’après d’anciens maîtres , par Metzmacher. Un cahier de 4 planches in-f". 
—Paris, Bittner et Goupil; Cliaiant, 19, rue de Cléry; Gihaut frères. Chaque planche 
1 fr. 25 cent. > 

VUES, PAYSAGES, MARINES. 

1088. COLONNE DE JUILLET, PLACE DE LA BASTILLE, gravées à l’aquatinta, par A. Appert, 
d’après A. Testard, sur y colombier.'—Paris, Fatout, 17, boulevard Poissonnière. 
1 fr. 25 cent. 

IMAGERIE. 

1089. COLLECTION D’EMBLÈMES , gravée en taille-douce, avec encadrement en or. Vingt-un 
sujets sur la feuille y jésus. — Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 50 
fr. ; col. 100 fr. et 150 fr. 

1090. COLLECTION D’IMAGES en taille-douce, avec encadrement en or ; scènes de la vie de 
J.-C. Seize sujets sur la feuille y jésus. — Paris , Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 
en noir 50 fr. ; col. 100 fr. et 150 fr. 

1091. COLLECTION DE SAINTS EN PIED, gravés au burin. Dix sujets sur la feuille y‘jésus. 
—Paris, Retaille. 

1092. COLLECTION DE SAINTS ET DE SAINTES en buste, gravés en taille-douce, avec encadre¬ 
ment en or. Seize sujets sur la feuilleÿ jésus.-—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le 
cent en noir 50 fr.; color. 100 fr. 

1093. COLLECTION DE SAINTES EN PIED, gravées en taille-douce, avec encadrement en or. 
Douze sujets sur la feuille y jésus.—Paris, Dopter , 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 
50 fr. ; en couleur 100 fr. et 150 fr. 

1094. SOUVENIR D’ASSOCIATION A L’ARCHICOXFRÉRIE DU TRÈS-SAINT F.T IMMACULÉ COEUR^DE MARIE, 
pour la conversion des pécheurs.— Paris, Retaille. 

Citl)ogral)ie0. 
SUJETS RE GENRE. 

1095. BRUNE F.T BLONDE, par J. Vallon de Villeneuve. Impr. de I.emercier et Bénard. 
(L. 25 c., H. 30 c.).—Paris, Desmaisons-Cabasson , 15, quai Voltaire. 2 fr.; color. 4 fr. 

1096. FANTAISIES composées et lilhographiées par Levilly, n° 10 ; Le Recruteur, le Billet 
doux. Deux sujets sur la feuille demi jésus. Intp. deLemercier et Bénard.—Paris, Desmai¬ 

sons- abasson, 15, quai Voltaire. 1 fr. ; col. 3 fr. 

1097. LA LETTRE DU FUTUR, LE CHAPEAU DE LA MARIÉE, par J. Blot. Impr. d’Auguste Bry. 
Deux sujets sur ^ jésus.—Paris. Dupendanl, 2, rue du Cloitre-St-Méry. 
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1098. LE RETOUR DE LA LAITIÈRE, par Grenier. Impr. d’Aubert. Sur J- jésus. — Paris, 
Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 lï. 50 c. 

1099. LE TUTEUR DUPÉ, lithogr. par Lesourd de Beauregard, d’après Beaudouin. (H. 
25 c. ; L. 19 c.). Impr. de M11* Formenlin.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1100. GRAS NOUS VIVRONS, PÈRE ET MÈRE HONORERONS, HEUREUX NOUS SERONS, Par Charlet.— 
Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

1101. L’IIÈROINE DE POLOGNE, lith. par Urruty. ( H. 40 c., L. 55 e. ). lmp. de Lcmercier 
et Bénard.—Paris, Bcrrieux, 22, rue Saint-Jacques. 

1102. Le MIRACLE DES ROSES. Episode de la vie de sainte Elisabeth de Hongrie, par le 
comte de Montalembert, lith. par Ilermann-Eichens, d’après R. Dubufe. Impr. de Lemer- 
cier et Bénard. (II. 48 c., L. 36 c.).—Paris, Delarue , 10, place du Louvre. 8 fr. 

1103. La PIE EST CE QU’IL Y A DE PIS. Elle est l’animale la plus malfaisante des Etals so¬ 
ciales; la pie borgne surtout! politiquement parlant, par Charlet.— Paris, Gihaut frères, 
5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

1104. Le RETOUR EN FRANCE. Les restes de l’Empereur portés par des militaires, lith. par 
Lemude. Imp. de Lemercieret Bénard. ( L. 40 c., H. 40 c.). — Paris, Riltner el Goupil, 

15, boulevard Montmartre. 8 fr. 

1105. La VIEILLE ARISTOCRATIE. Elle était jolie et généreuse, par Charlet.— Paris, Gihaut 

frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

PORTRAITS. 

1106. CHARLES XII, roi de Suède ; PIERRE-LE GRAND ; CHARLES Ier, roi d’Angleterre ; CROMWELL, 
par V. Adam. Quatre sujets sur la feuille ÿ raisin. Imprimerie de Lemercier et Bénard.— 
Paris , Tessari et Cc, 55, quai des Augustins. 

1107. ESPARTERO , duc de la Victoire el de Morella à cheval. — Paris V« Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr.; color. 42 fr. 

1108. KOSCIUSZKO , lith. par Moynet, d’après Mauzaisse, sur a colombier. Imp. d’Auguste 
Bry.— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

1109. MONSEIGNEUR AUG. J. LETOURNEUR, né à Paris le 5 décembre 1775*, sacré évêque de 
Verdun le 25 juin 1837, lith. par Signol, d’après Mélanie Lecocq. —Paris, Doblct, 37, 
quai des Augustins. 

1110. Mme LAFARGE, NÉE MARIE CAPELLE, par L. D. Imp. de Lemercier et Bénard, sur a 
jésus. — Paris, Guillernin, 39, passage Vivienne. 50 c. 

1111. Mme LAFARGE, NÉE MARIE CAPELLE, par Bour, dédiée à MM. Paillet et Bac, ses dé¬ 
fenseurs. — Paris, Masson. 50 c. 

1112. MÉHÉMET - ALI à cheval, d’après un portrait fait en Egypte, par Léveillé. Impr. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, les Marchands d'estampes. 

1113. PETITE GALERIE D’ARTISTES, n’ 1er, douze portraits de femmes sur -j- jésus. Imp. de 
Castille.—Paris, Masson, 16, rue Fontaine-St. -Georges. 60 c. 

VUES, PAYSAGES, ANIMAUX ET MARINES. 

1114. CHATEAU DE CHASSAY, près de Nantes, sur a jésus. —Paris, Challamel, 4, rue de 
l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1115. COLONNADE DE LA TOUR DU PÉRISTYLE DE L’ÉGLISE DE SAINT-BENOIT-SUR-LOIRE, dans son 
état actuel, par Charles Pensée. Imp. de Kœppclin à Paris, 15, quai Voltaire. 

Fait partie des Souvenirs historiques sur Saint-Benoît, par Marchand, 2e édition. 

1116. CROQUIS DE CHEVAUX, par Alfred de Dreux, 2'cahier ; n“* 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12. 
Imp. de MHe Formentin. — Paris, Hittncr et Goupil, 15, boulevard Montmartre. Chaque 
cahier 18 fr. ; chaque pl. 3 fr. 

1117. Le LIÈVRE DISPUTÉ, avec titre allemand, lith. par Bichelois, fig. par V. Adam, 
d’après Frisch. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 24c.;L. 32 c.). —Paris, Jeannin, 
20, place du Louvre. — Francfort-sur-le-Mein , Herausgeben von F. C. Foget.2 fr. ; 
color. 5 fr. 

1118. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE. 3e livraison, n»' 12 à 18. Imp. de 
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Lemercier et Bénard.— Paris, Hauser, 11, boulevard des Itaiiens. Chaque livraison 6 fr.; 
sur papier de Chine 8 fr. 

Voir le n° G99. 

1119. VUE DU GlAîïDTER, dessinée d’après nature en octobre 1840, par L. Bev., chef d’es¬ 
cadron d’élal-major, sur T jésus, — Paris, Aubert. 1 fr. 50 c. 

1120. VUE DU CLAMER, sur ± jésus. Impr. de Castille.— Paris, Masson, 16, rue de la 
Fontaine-Sl.-George. 60 c. 

ÉTUDES , FLEURS, ORNEMENTS. 

1121. ÉTUDES DE PAYSAGES, par Lefranc, pl. 1 cl 2, sur jésus.— Paris, Uopler, 21, 
rue Saint-Jacques. Le cent en noir 20 fr. 

1122. JEUNE FILLE ET SON CHAT, par Bidault, sur j- feuille raisin. Impr. de Lemercier et 

Bénard, à Paris. 

1123. JEUNE GARÇON ET SON PORTEFEUILLE, par Bidault, sur f feuille raisin. Impr. de 
Lemercier et Bénard, à Paris. 

1124. PETIT COURS D’ANIMAUX ET FIGURES DE GENRE, par V. Adam, n° 1. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. Seize sujets sur la feuille jésus. — Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

1125. TÊTES D’ÉTUDES, par A, Maurin. Deux sur la feuille £ jésus. Impr. de Lemercier et 
Bénard.— Paris, Foin-mage. 50 c. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

1126. ALPHABET DES CRIS DE PARIS, vingt-cinq sujets divers. Imp. de Fourquemin.— Pa¬ 
ris, lotis les Marchands de Nom eautés. 

1127. ALPHABET ENFANTIN, vingt-cinq sujets divers. Impr. de Fourquemin. — Paris, les 
Marchands de Nouveautés. 

1128. L’AUTOMNE (titres français et allemand), sur feuille -j jésus. — Paris, Doptcr, 21 , 
rue Saint-Jacques. Le cent en noir 15 fr.; color. 30 fr. 

1129. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE. Artillerie à pied, n°4, 1676 5 1840, par Ch. Ver¬ 
nier.'—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1130. GYMNASE DRAMATIQUE. Bouffé, rôle du père Turlutulu, par Saint-Germain. Impr. de 
Castille.—Paris, Hautccœur-Martinel. 

1131. NAÏVETÉS DE L’ENFANCE, par Alph. Urruty, 4 planches sur la même feuille.— Paris, 
Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 70 fr.; color. 150 fr. 

1132. PORTRAITS DE FANTAISIE, par N. Thomas, n°‘ 1 et 2 , quatre sur la feuille \ jésus. 
Imp. de Becquet.—Paris, Noues, 5 bis, boulevard Saint-Martin. 

1133. PORTRAITS DE FANTAISIE, bustes sur feuille ± jésus ; Eulalic, Jenny.—Paris, Doptcr, 

21, l ue Saint-Jacques. Le cent eu noir 15 fr.; color. 30 fr. 

1134. TÊTES D’EXPRESSIONS, n° 2. Imp. de Lemercier et Bénard, six sujets sur la feuille -ÿ 
jésus.—Paris, Masson /Ils. 50 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1135. BEAUTÉS DE L’HISTOIRE-SAINTE, vingt-quatre sujets. Imp. de Fourquemin.—Paris, tous 

les Marchands de Nouveautés. 

1136. R. V. DE SAINT-LUC DE BOLOGNE, sur ± jésus. —Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. 25 c.; color. 42 c. 

1137. COLLECTION DE SAINTS en bustes, par Maggiolo. Saint-Paul, Sainte-Auguslinç, sur 
feuille -f- jésus.—Paris, Doptcr, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr.; color. 30 fr. 

1138. COLLECTION DE SAINTES en bustes, Sainte-Marie.—Paris, I e Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Chaque en noir 25 c. : color. 42 c. 

1139. COLLECTION DE SAINTS en bustes. Saint-Gaétan, Saint-François de Jérome.— Paris, 
Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque en noir 25 c.; color. 42 c. 

1140. COLLECTION DE SAINTS en bustes, avec encadrement de (leurs, deux sujets sur la ÿ 
feuille jésus. Saint-Antoine, Saint-Pierre, Saint-Stanislas de Kostka, Saint-Louis de Gon¬ 
zague.—Paris, Doptcr, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr.; en coul. 30 fr. 
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1141. COLLECTION DE SAINTS en pied. Saint-André-Avelui. — Paris, Ve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 25 c. ; color. 42 c. 

1142. COLLECTION DE SAINTS en pied, avec titres français et espagnol, sur feuille demi-jésus. 
Saint-Bonaventure, San-Roamon-Nonato,—Paris, Doplcr, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 
en noir 18 fr. ; color. 30 fr. 

1143. La FUITE EN ÉGYPTE, titres français et espagnol.—Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. En noir 25 c. ; color. 42 c. 

1144. INTÉRIEUR DE NAZARETH, Retour d’Egypte, deux sujets en pied avec encadrement de 
fleurs, sur la feuille demi-jésus. — Paris, Doplcr, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 
18 fr. ; color. 30 fr. 

1145. JÉSUS PORTANT SA CROIX, Notre-Dame-des-Sept-Douleurs. Bustes avec encadrement 
de (leurs, 2 sujets sur la feuille demi-jésus.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 
en noir 18 fr. ; color. 30 fr. 

1146. MARIA MIT DEM KINDE. Das original befindel sicli im Besitz des herren professor Scliolz 
in Breslau. Lith. par V. Hermann Eichens. (L. 37 c.; H. 47 c.). lmp. de Lemercier et Bé¬ 
nard, à Paris. 

1147. NOTRE-DAME-AUXILIAIRE, deux sujets sur la feuille demi-jésus.f—Paris, Ve Turgis, 

16 , rue Saint-Jacques. En noir 25 c. ; color. 42 c. 

1148. NOTRE-DAME-AUXILIATRICE, Sainte-Anne. Deux sujets en bustes avec encadrement de 
fleurs, sur demi-feuille jésus.—Paris, Doplcr, 21,"rue Saint-Jacques. Le cent en noir 
18 fr. ; color. 30 fr. 

1149. SAINTE-FRANÇOISE, sur feuille demi-jésus. —Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 
Le cent en noir 18 fr. ; color. 30 fr. 

'1150. La SAINTE-VIERGE ET L’ENFANT JÉSUS, lith. par Coquardon, d’après Brigdwater, sur 
feuille demi-jésus. — Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr.; color. 
30 francs. 

CARICATURES. 

1151. Le CHAOS, CARICATURE DE TOUT LE MONDE, n°s 29 à 32.—Paris, Aubert. Chaque pl. 
50 c. ; color. 60 c. 

1152. CAMARADERIES, u° 1er, parGavarni.—Paris’, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1153. DEUX VIEILLES FILLES VACCINÉES A MARIER, par Cham. 24 pl.—Paris, Aubert, galerie 
Véro-Dodat. 6 fr. 

1154. FOURRERIES DE FEMMES EN MATIÈRE DE SENTIMENT. 2e sérié, parGavarni, n“ 35 4 45. 
—Paris, Aubert. Chaq. 50 c.; color.60 c. 

1155 Les GRISETTES DE PARIS, nos 11, 12, 13 et 14, par Plaider. —Paris, Aubert. Chaque 
50 c.; color. 60 c. 

1156. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n° 13.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

Il 57.' SCAPIV, OU LE PREMIER RAPPORT D’UN MOUCHARD. — Paris, Beudoux et Comp’.Z bis, 
boulevard Poissonnière. 50 c. ; color. 60 c. 

1158. La VIE DE JEUNE HOMME, n°s5 à 11.—Paris, Aubert. 50c.; color. 60 c. 

1159. La VILLE DE PARIS FAISANT SA TOILETTE, par PlaUel. — Paris, Aubert. 50 c. ; 
color. 60 c. 

Cartes et plane. 
1160. ATLAS DU CALVADOS. 20e feuille, canton de Livarot ; 21* feuille, canton de Mezidon 

23e feuille, canton de Saint-Pierre surDive ; 29' feuille, canton d’Aunay: 34e feuille, can 
ton de Vire. — Caen, chez l'Auteur. 

1161. CARTE DE L’ASIE, divisée en ses principaux états , pour servir à l’instruction de la 
jeunesse, par Hérisson. — Paris, Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

1162. CARTE DE LA FRANCE, divisée en ses 86 départements, comprenant aussi les chefs- 
lieux de sous-préfectures et les cantons, par Hérisson. —Paris, Te Jean, 10, rue Saint- 
Jean-de-Beauvais. 75 c. 

1163. CARTE DE L’EUROPE, divisée en ses principaux états , pour servir à l’instructionade 
la jeunesse, par Hérisson. — Paris, Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 cent. 
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1164. CARTE DE L'OCÉANIE, comprenant la Malaisie, la Micronésie, la Mélanésie et la Po¬ 
lynésie, dressée par Hérisson. — Paris, / e Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

1165. CARTE DES DEUX AMÉRIQUES, divisée en leurs principaux étals, pour servir à 
l’instruction de la jeunesse, par Hérisson. —Paris, P* Jean, 10, rue Saint-Jean-de- 
Beauvais. 75 cent. 

1166. CARTE D ENVIRONS DE PARIS, à 15 lieues à la ronde, dressée d’après les matériaux 
les plus récents, par A. D. Frémin. — Paris, Ve Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 
75 cent. 

1167. CARTE ROUTIÈRE DE L’EUROPE, divisée en ses principaux états, suivant les derniers 
traités de paix, pour l’instruction de la jeunesse, par Hérisson.— Paris, V* Jean, 10, rue 
Saint-Jeau-de-Beauvnis. 75 cent. 

1168. CARTE TOPOGRAPHIQUE, STATISTIQUE DES TROIS, CANTONS DE REIMS, chef- lieu d’arron¬ 
dissement du département de la Marne, dressée d’après les meilleurs documents. Impr. de 
Lemcrcier et Bénard, à Paris. 

1169. CHEMINS DE FER DE PARIS A SAINT-GERMAIN, SAINT-CLOUD ET VERSAILLES, rive droite. 
Impr. de liœppelln, à Paris, 15, quai Voltaire. 

Cette carte est extraite des caites générales de la guerre. 

1170. MAPPE-MONDE, divisée en deux hémisphères, avec les découvertes faites dans les 
derniers voyages, pour servir à l’instruction de la jeunesse, par Hérisson. — Paris, 
V* Jean, 10, rue Saint-Jeau-de-Bauvais. 75 cent. 

1171. NOUVEAU PLAN DE LÀ VILLE DE PARIS divisé en 12 arrondissements et 48 quartiers. 
— Paris, I e Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 cent. 

1172. NOUVELLE CARTE DES ROUTES DE FRANCE ET PAYS LIMITROPHES, divisée en routes de 
postes, départementales et communales, dressée par Marie, revue par Fauchet. —Paris-, 
P'* Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 cent. 

1173. PLAN PITTORESQUE DE LA VILLE DE PARIS, dressé par A. Vuillemin, gravé sur acier 
par Bénard. 2 feuilles. — Paris, Futoui, 17, boulevard Poissonnière, h fr. 

Dans ce plan on a développé le centre de Paris aux dépens des faubourgs, pour avoir 
plus de clarté dans les détails et éviter la confusion qui existe dans beaucoup d’ouvrages 
de ce genre, par la grande quantité de rues qui se trouvent dans cette partie de 
Paris. 

OUVRAGES A FIGURES. 
1174. La BRETAGNE ET SES MONUMENTS, cinquante planches d’après les dessins de M. Potel. 

4e livraison : 1° Jubé de Folgoat, lilh. par A. Dauzats; 2° Rennes, le Thabor, litli. par 
Jacottet «t Benoist; 3° Château de Vitré, litli. par Villeneuve; 4“ Elven, litli. par le 
même. Chaque livraison de 4 pb, x raisin, papier de Chine, imprimé par Auguste Bry. 
— Nantes, Sebire, place du Pilori. 4 fr. 

1175. EXCURSIONS DAGUERRIENNES. 4e livraison, in-8°. — Paris, Rillner et Goupil. (Voir 
le n° 443 ). 

1176. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES DE PARIS, 27e et 28' livraisons, chacune d’un 
portrait, avec texte ( Rubini ), in-4°.—Paris, l'Editeur, 12, boulevard Saint-MartiD. 
Chaque livraison 50 cent. 

1177. OSTÉOGRAPHIE, ou description iconographique comparée du squelette et du système 
dentaire des cinq classes d’animaux vertébrés, récents et fossiles, pour servir de base à la 
zoologie et à la géologie, par M. II. M. Ducrotay de Blainville, avec pl. par J.-C. Werner. 
( Texte in-4“, avec pl. in-f° ).—Paris, Arthur Bertrand. 

1178. SCÈNES DE LA VIE privée et publique des animaux. Les animaux peints par eux- 
mêmes et dessinés par un autre; études de mœurs contemporaines, publiées sous la direction 
de M. P.-J. STAHL, avec la collaboration de MM. L. Baude, Eh de la Bédollierne, P. Ber¬ 
nard, Th. Burette, un volume grand in-8°. 100 gravures à part du texte. lr' livraison, 
par Granville. 50 livraisons à 30 centimes. Deux vignettes par livraison*. — Paris, chez 

tous les Marchands de nouvautès. 
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publications à FtEtranger. 
GRAVURES ET LITHOGRAPHIES. 

1179. Les ARMÉES DE L'EUROPE représentées en groupes caractéristiques, composées et 
dessinées d’après nature, par Dictricli Monten, à Munich. 12' cahier de 8 planches color. 
—Paris , Hauser , 11, boulevard des Italiens. Chaque cahier 18 fr. 

1180. BASSANIO ET PARTIA, par Doo, d’après Newton. — Paris, Bittner et Goupil. 

30 francs. 

1181. BEAUMONT’S VIEWS of Lap land.—Londres, chez Me Lcan. — Paris, Bittner et 

G oupil. 120 fr. 

1182. BKIGHTOV COACH , Dutre of Beaufort.—Paris, Rittner et Goupil. 25 fr, 

1183. IL BRIGHT’S ELEMENTARY, draving book.—Londres, chez Fuller.—Paris, Bittner et 

G ou pii. 18 fr. 

1184. CONFESSION DE IIARRY LORROQUER.—Paris, chez Bittner et Goupil. — Londres, 
Filt. 18 fr. 

1185. The FAIR DOMINO. Painted by Lock engraved by Huffani.—Paris, Bittner et 

Goupil. 15 fr. 

1186. FINDENS PORTRAITS OF THE FEMALE ARISTOCRACY, parts XIV et XV.—Chez Achermann. 

—Paris , Bittner et Goupil. Chaque livraison 18 fr. 

1187. FINDENS ROYAL GALLERY part VI.—Paris, Bittner et Goupil. 36 fr. 

1188. UAY’S CAIRO.—Londres, chez Filt.-—Paris, Rittner et Goupil. 120 fr. 

1189. LEAMINGTON steeple cliase pour 1840. — Paris, Rittner et Goupil. 16 fr. 

^Annonces â 50 cent, la ligne. 

VEN.TE. 

Chez SAJOU, Éditeur, rue Michel-le-Conile, 21, 

NOUVELLES PLANCHES DE DESSIN POUR LA TAPISSERIE ET LA BRODERIE EN TOUS GENRES, exécutée 
avec beaucoup de soin et très-faciles à reproduire. 

On trouve chez te même éditeur, un assortiment très-varié de dessins pour la broderis 
blanche. 

Chez DOPTEîl, Editeur, rue Saint-Jacques, n° 21, à Paris, 

COLLECTION DE MODÈLES D’ÉCRITURE EN TOUS GENRES, gravée par Lauseraux. 100 feuilles ± 

jésus. Prix 10 fr. le cent. 
Cette collection, dont le succès va toujours croissant, est une des productions les plus 

remarquables de la calligraphie. Elle convient, non-seulement aux personnes qui veulent 
perfectionner leur manière d’ecrire , mais encore à MM. les professeurs qui y puiseront 
d’excellents modèles pour leurs élèves. 

Chez CHALLAMEL, /j., rue de l’Abbaye, à Paris, 

LE LIVRE D’ÉTRENNES, joli volume grand in-8°, illustré de dessins de MM. Ro¬ 
bert-Fleury, Victor Hugo, Marilhal, Roger de Beauvoir, Eugène Delacroix. Th. Frago- 
nard, Challamel, etc., avec un texte par MM. A. Esquiros , Roger de Beauvoir, Jules- 
Robert , Wilhem Tenint, J. Pellelan, etc. Prix 6 fr. 
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VARIÉTÉS. 
M. DESTOUCHES (Paul-Emile). 

Le talent gracieux est aussi rare chez les peintres que chez les poêles. Aussi, lorsque 
l’un d’eux esl parvenu à l’obtenir , lorsque l’un d’eux a conquis celle louche élégante et 
facile du pinceau qui le caractérise, il se trouve par cela même placé au premier rang 
et recherché avec empressement du public. La foule s’arrête devant scs tableaux, elle les 
considère, elle les commente, elle se les rappelle sans cesse. Tel est le privilège de M. 
Destouches, grâce au charme de son exécution et au choix parfait de ses sujets. 

M. Paul-Emile Destouches est né à Paris, en décembre 1794. U apprit les premiers 
éléments de l’art sous la direction de son père, puis alla travailler dans les ateliers de 
Guérin, de David et de Gros ; trois grands artistes qui ne vivent plus que par leur gloire 
à l’heure qu’il est. 

M. Destouches, si nous nous rappelons bien, commença à exposer en 1817. Son envoi 
se composait principalement alors de François Ier accordant à Diane de Poitiers la grâce 
de son père, et d’un sujet représentant un Vieux soldat_romain, prisonnier, réduit à la 
mendicité. 

En 1819, il exposa la Résurrection de Lazare; en 1822, le Martyre de Saint-Cyr et de sa 
mère, et Jésus au Mont des Oliviers. M. Destoucbes, comme on le voit, abordait ainsi la 
peinture sacrée. Il y obtint un succès mérité. 

Mais, bientôt, ses études se formèrent vers un genre spécial, le genre gracieux. Là, il 
atteignit tout d’abord la perfection; d’année en année sa réputation s’accrut et devint po¬ 
pulaire. Successivement parurent les Nymphes surprises par un berger, la Convalescence 
deGresset, une Scène turque tirée des Mille et une Nuits, une Mascarade de carnaval, 
une Scène de prison, Marie-Stuart dans les souterrains de Locblewen, tableau lithographié 
par Weber. 

Deux Scènes du'mariage de Figaro, qui avaient obtenu un succès presque digne des 
sujets qu’elles représentaient, furent gravées par M. Sixdeniers. 

Plus tard, M. Destouches peignit la Duchesse d’Alençon et son page, Anne d’Autriche 
et Buchkingam, lithographié par Maurin ; le Selarn et son pendant, deux sujets turcs, 
lithographiés par Desmadryl; l’Attente ciu bal masqué, gravée par Ruhierre; le Contrat 
interrompu, gravé par Sixdeniers ; une Nymphe au bain, lithographiée par Sudré; et le 
Retour au village , lithographié par Aubry Lecomte. 

Ceci doit être considéré comme la première série des succès de M. Deslouches, si l’on 
peut s’exprimer ainsi. Us devinrent de plus en plus remarquables. On sait combien fut ad¬ 
miré l’Amour médecin, gravé par Maile, et en Angleterre par Roll. Le Gage d’amour et 
la Correspondance, gravés habillement par Girard, se trouvent dans tous les salons. Le 
Livre de messe et le Petit messager, gravés par Webacli ; l’Espiègle, gravure de Paul 
Legrand ; la Lettre de départ et la Remontrance, gravées par Allais, ont été parfaitement 
accueillis à leur apparition. 

Il nous reste à indiquer, pour compléter la nomenclature des ouvrages de M. Déstou- 
cIips, non-seulement des portraits d’un haut mérite, mais encore les Œufs cassés et la 
Lettre d’abandon, que grave en ce moment M. Jazet, ainsi que le Jeune blessé, char¬ 
mante épisode de la guerre de France, en 1815, exposée en 1840, dont la gravure est déjà 
fort avancée. Ces trois tableaux ne tarderont pas à paraître. 

Ainsi, il suflit de nommer chaque tableau de M. Destouches, pour enregistrer un suc¬ 
cès- ils ont presque tous eu l’honneur de la gravure ou de la lithographie; ils sont pres¬ 
que tous devenus poupulaires. M. Destouches est le Greuze de notre époque. 

Aux diverses expositions, M. Destouches a reçu des récompenses méritées; il a obtenu 
deux médailles de première classe, l’une comme peintre d’histoire, en 1819, l’autre 
comme peintre dé genre, en 1827. M. Destouches a donc atteint une supériorité fort re¬ 
marquable dans deux genres si différents, la peinture gracieuse et la peinture historique 
ou sacrée; il est peu de peintres dont on puisse eu dire autant. Le genre s’allie rarement , 
il faut le dire, aux études sérieuses; M. Destouches est peut-être un des seuls exemples 
que nous ayons à citer, d’un homme qui les possède également bien. 

Challamel. 

lmprim. et Lithogr, de Warin-Thierry et C% à Epernay, me de Châlons, 17. 



4M Armée. Paris, 51 Décembre 18&0. N* 11. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“, 

Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1855, TITRE III, ARTICLE 20. 

r Arc.ri, dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et eslampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espece qu'ils soient, ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur a Paris . et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un un , et à una 
amende de 100 francs à 1,000 flancs , sans préjudice des pouisuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article 1er de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou caries géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée r déposera au Ministère de l'Intérieur a Parts, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou (Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule epieuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’uu texte, 

AV I S. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

mm. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche cl le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi. 
quées. ( 11. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(Svarntm. 
SUJETS HISTORIQUES. 

1190. BÉNÉDICTION DE LA CHAPELLE AIDE-JE où on! été dépotées les cendres de Napoléon 
à Lord de la frégate la Belle-Poule, ie 16 o< h Lie 1840 , gu.vu à l’aquatinta par Coupé, 
d’après V. Adam.—Paris, r* Dtlurue. 10, place du Louvre. Chaque pi. 2 fr. 25 c. 

1191. EXHUMATION DES CENDRES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON A SAIHTE-HÉIÉXE, le 16 octobre 1840, 
gravée par Beullay, d’aptès Réné. (L. 51 c., H. 35 c.).—Paris, J. Puchot, 5, rue Mau- 

conseil. 1 fr. 25 c. 

1192. EXHUMATION DES RESTES MORTELS RE NAPOLÉON A SAINTE TI LÈSE, le IG octobre 1840, 
gravée à l’aqualinta»par Coupé, d’après V. Adam,—Paris, Ve Delarue, A01 place du 
Louvre. 2 fr. 25 c. 

PORTRAITS. 

1193. NAPOLÉON, portrait en pied, giavé par Jaztl, d’après H. Vernef. (L. 53 c., H. 65 c.). 
— Paris, Jazcl, 7, rue de Lancry. 30 fr.; avant la lettre 60 fr. 

Ojj lit au bas : « Je désire que mes cendres reposent sur les bords de la Seine, au milieu 
tde ceTpegple Français que j’ai tant aimé, a 
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1194- NAPOLÉON, en pied, gravé en relief.—Paris, Gullich et Rust, 56, rue Jacob. 60 e. 

1195. NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, gravé à l’aquatiuta , sur J-jésus. —Paris, Duchcz, 18, 
rue de la Vieille-Bouclcrie. 30 c. 

VUES, ETC. 

1196. SAINTE-HÉLÉNE, dessinée et gravée à l’eau-forte , sur acier, par E. Aubert père. (H. 
30 c., !.. 39 e.).—P,iris, Ro»»elin, 21, quai Voltaire. 8 fr. 

Celle planche représente la vue de l’üe Sainte-Hélène et Napoléon debout sur un des 
rochers. 

SUJETS DE GENRE. 
- « 

1197. L’ACCORDEE LE VILLAGE , lilh. par Llanta, d’après Greuse. (L. 70 c., H. 50 c.). Imp. 
de Coulou.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 

1198. L’ATTRAIT, par Vallon de Villeneuve. (L. 25 c., II. 30 c.). Impr. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Desmaisons-Cabasson, 15, quai Voltaire. 2 fr.; eolor. 4 fr. 

1199. La RÉCEPTION D’JN NOUVEAU CURÉ DE VILLAGE, Flandre française, sur J-jésus.—Pa¬ 
ris, Challamc!, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1200. APRÈS 25 ANS, par Bayot, avec une biographie de l’empereur autour du cadre. — 
Paris, Tessari el Ce, 55, quai des Augustins. 9 fr.; color. 18 fr. 

1201. ARRIVÉE DES CENDRES DE NAPOLÉON AUX INVALIDES, par Urruty, d’après Tassaert. Imp. 
de Ligny.—Paris, Rosse tin , 21, quai Voltaire. 

1202. CERCUEIL DE L’EMPEREUR NAPOLÉON A BORD DE LA BELLE-POl'LE, commandant, prince de 
Joinville, dessiné par M. Touchard, lieutenant de vaisseau, officier d'ordonnance de S.A.R. 
le prince de Joinville.—Paris, citez, les Marchands d’estampes. 

1203. CHAMBRE ARDENTE DANS L’ENTRE-PONT DE LA BELLE-POULE, dans laquelle les cendres de 
l’empereur ont été transportées, dessinée par W. Wyld. Imp. d’Engdmann , à Paris. 

1204. CONVOUpOCTURNE, par A. Colin. Imp. de Rigo frères, à Paris. 

1205. EMBARQUEMENT D’ÉLISABETH D’ANGLETERRE, par Alphonse, sur -L jésus.—Paris, Chat- 

lamcl, 4 , rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1206. ENLÈVEMENT DES CENDRES DE NAPOLÉON A L’ILE SAINTE-HÉLÈNE, lilh. par Urruty, d’après 
Lessert. Imp. deDurand-Ligny. (L. 55 c., H. 40 c.). — Paris, Rossetin, 21, quai Voltaire. 

3 francs. 

1207. EXHUMATION DES RESTES MORTELS DE L’EMPEREUR NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, le 16 octobre 
1840, par Platiel.—Paris, Aubert. 50c. 

1208. GALERIE MILITAIRE, n° 51, Armée française; n° 1, Napoléon, sur jésus. Imp. de 
Coulou.—Paris, Dero-Becher, 15, rue du Marché-Saint-Honoré. 

1209. J’ATTENDAIS !... 15 octobre 1840, par Grenier. Impr. de MIlc Formenlin. — Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 

Cette planche est imprimée avec une nouvelle teinte d’après un nouveau procédé inventé 
par M. Grenier. 

1210. MATINÉE DU 18 BRUMAIRE, Napoléon proclamé I" consul.(II. 35 c., L. 40 c.).Imp. 
de Coulon.— Paris, Montczon , 4, rue du Marché-Saint-Honoré. 

1211. NAPOLÉON A L’OUVERTURE DU CERCUEIL, Sainte-Hélène, 15 octobre 1840, dessiné par 
J. Rigo, sous les yeux et d’après les indications de M. le baron E. de Las-Cases. — Paris, 

Deltoyc. 

1212. NAPOLÉON AU CERCUEIL, par A. B.— Paris, les Marchands d'estampes. 50 C. 
On lit au-dessous ces paroles extraites du procès-verbal du docteur Guillard : » J’ai mis à 

«découvert le corps de Napoléon, que j’ai reconnu aussitôt, tant son corps était bien con- 
» serve, tant sa tête avait de vérité dans son expression. » 
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1213. QUINZE OCTOBRE 1840, sujet aliégoiique, sur raisin. lmp. d'Auguste Bry.—Paris, 
Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 3 fr. 

1214. TRANSLATION DES RESTES MORTEL! UE NAPOLÉON. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Le cent 20 fr. 

PORTRAITS. 

1215. PORTRAITS DES PERSONNAGES ILLUSTRES; Kleber ; Kosciuzko; Jeannc-d’Arc ; Cathe¬ 
rine II, impératrice de Russie, quatre sujets sur la feuille. Impr. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Tes sa ri, 55, quai des Auguslins. 

VUES, ETC. 

1216. Le PORT DE MARSEILLE, par E. Ciréri, sur -£• jésus. — Paris , Challamel, 4, rue de 
l’Abbaye. Ifr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

ÉTUDES, FLEURS, ORNEMENTS. 

1217. COURS D’ÉTUDE par Julien, 9'livraison , planches 98 à 102.—Paris, Au b cri. Chaque 
planche. 2 fr. 

1218. CROQUIS DE MARINE , dessinés d’après nature et litli. par Ch. Mozin. Impr. de M11* 
Formenlin , vingt-quatre sujets sur -£• jésus. — Palis, liillner et Goupil, 15, boulevard 
Montmartre. 

1219. LEÇON DE PAYSAGE, pl. 67 à 72, par Girard. Imp. de Conlou.—Paris. V. Delarue, 

10, place du Louvre. 

4220. PERSPECTIVE ÉLÉMENTAIRE, par Girard, pl. 1, 2, 3,4. Quatre pl. sur jésus. Imp. 
deCoulon.—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 

1221. PETIT COURS DE FIGURES, par Dumont, n° 1. Imp. de Lemercier et Bénard, 16 sujets 
sur la feuille.—Paris, Tirpennc, 26 , rue Saint-Jacques. 

VARIÉTÉS. FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

1222. ALBUM DE LA FRANCE LITTÉRAIRE, choix d’épreuves des jolis dessins publiés dans celle 
revue sous la direction de M. Challamel.—Paris, Y Editeur, 4 , rue de l'Abbaye. 6 fr. 

1223. ALBUM DES ABEILLES. lte livraison, planches 1 et 2 , sur -j- raisin. Imp. de Coulon, 

à Paris, 

1224. ALPHABET MILITAIRE. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, chez les Marchands de 

non rcautés. 

1225. COLLECTION DE COSTUMES, par Devéria. Nos 55 à 60 : Dame de Florence (1450), Dame 
française du temps de Charles VIII (15e siècle), Dame grecque de Sicile (4e siècle ), Ama¬ 
zone au 8' siècle, Courtisan sous Louis XV, Demoiselle turque (17e siècle).—Paris, liillner 

et Goupil; Huila et Delarue. 

1226. COSTUMES DE BRIGADIERS ET GARDES FORESTIERS, déterminé par l’arrêté ministériel de 
l’année 1840. Impr. d’Aubert, sur £ jésus.—Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; 

sur papier de-Chine 1 fr. 50 c. 

1227. L’EXPOSITION , journal de 1 industrie et des arts utiles, publié en six catégories : lre 
Architecture ; 2e Ameublements; 3e Bronzes et Dorures; 4e Articles de Paris ; 5e Equipages 
et Sellerie ; 6e Mécaniques et Outils. Il paraît tous les mois une livraison de chaque caté¬ 
gorie, composée de quatre gravures sur acier (13 pouces sur 10), représentant chacune un 
des objets compris dans la catégorie qui lépond à la livraison , et d’un lex'e explicatif où 
l’on trouve la description de l’objet, sou application et ses proportions, le nom et l’adresse 
du producteur ou de celui chez lequel on le trouve. On s’abonne dans les Bureaux , rue de 

la Bourse, n" 1. 
Prix de l’abonnement par an (pour chaque catégorie) : Paris, franco , en noir 24 fr.; en 

couleur 48 fr. Le port eu sus pour les départements et J’élranger. Les livraisons composées 
de gravures se vendent séparément : en noir 3 fr.; en couleur 5 fr. 

1228. Les SAISONS. L’été, Rosine, par Fechner; l’hiver, Joconde, par idem. — Paris, 

lia user, 11, boulevard des Italiens. 

1229. SYLLABAIRE PITTORESQUE. Imp. de Lignv.—Paris , les Marchands de nouveautés. 
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1230. TOUTES SORTES DE CHOSES, par V. Adam. Napoléon, ses Maréchaux, etc., n° 8. lmp. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla et Delarue, 10 , rue J.-J. Rousseau. Chaque n* 
3 fr. ; color. 0 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1231. VIE DE JÉSUS-CHRIST, texte] de Bossuet, illustre de 20 dessins, frontispices et vi¬ 
gnettes, imités des anciens mailrcs Albert Durer, Raphaël, Holbein, Gollius, etc.; par Th. 
Fragonard, lithographiés par Clrallumel. — Paris, V Editeur, 4, rue de l’Abbaye. Iu-4“, 
cartonné, pap. blanc, 13 fr. ; pap. de Chine 10 fr. 

1232. VIE DE LA SAINTE-VIERGE, texte par M Anna Marie, 20 dessins, 22 feuillets de 
texte, frontispice et vignettes imités] des vieux missels; par Th. Fragonard, lithographiés 
par Challamel et Mouilleron. —Paris, P Editeur, 4, rue de l’Abbaye. In-4° cartonné, papier 
blanc 16 fr.; papier de Chine 20 fr. 

Le même ouvrage colorié. 

CARICATURES. 

1233. CLICHY, n03 19,20, 21, par Gavarni. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 
60 cent. 

1234. Les DÉBARDEURS, par Gavarni. n03 45 à 50. —Paris, Aubert. Chaque 50 c,; 
color. 60 cent. 

1235. Les ENFANTS TERRIBLES, n03 30 à 34, par Gavarni. —Paris, Aubert. Chaque 
50 c.; color. 60 ce.,!. 

1236. Les GRISEYTES DE PARIS, par Platier, u° 15. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1237. LEÇONS ET CONSEILS, n09 17 et 18, par Gavarni. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; 
color. 60 cent. 

1238. Les MARTYRS, n° 4, par Gavarni. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1239. PARIS LE SOIR, pl. 23, 24, 25, par Gavarni. — Paris, Aubert. 50 cent.; color. 
60 cent. 

1240. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n° 15, par Platier. — Paris, Aubert 50 ccnt. ; color. 
60 cent. 

1241. ROBERT-MACAÏRE, 2e série, n°‘ 3 et 4. par Daumier et Philippon. — Paris, Aubert. 

50 c.; color. 60 cent. 

■1242. TRADUCTIONS EN LANGUE VULGAIRE, n° 5, par Gavarni, — Paris, Aubert. 50 c. ; 
Color. 60 cent. 

Cartes et pans. 
1243. CARTE DE L’ALGÉRIE POUR 1841. Paris, Lèautaud. 

1244- CARTE DE L’AFRIQUE. — Paris, Lcaulaud. 

1245. CARTE DE L’ASIE, — Paris, Lèautaud, 11, quai Saint-Michel. 

4246. CARTE DE LA FRANCE, — Paris, Lèautaud. 

1247. CARTE DES ENVIRONS DE PARIS, dans un rayon de 25 à 30 lieues. — Paris, chez 
les Marchands d’estampes. 25 c.; color. 50 c. 

1248. CARTE GÉOGNOSTIQUE DE LA MASSE DS MONTAGNES QUI SÉPARE LA LOIRE DU RHONE ET DELA 
SAONE, lmp. de Lemerier et Bénard h Paris, rue de Seine. 

1249. MAPPE-MONDE, par G.V.Monin, 1841-— Paris, flocquarl aîné, 64, rue Saint- 
Jacques. 

1250. MAPPE-MONDE, ancien et nouveau monde. — Paris, Lèautaud. 

1251. NOUVEAU PLAN ROUTIER DE U VILLE DE PARIS. 1841. — Paris, Hosselin , 21, quai 
Voltaire. 2 francs. 

Ce plan est entouré de 26 monuments et imprimé sur une seule feuille grand aigle. 

1252. PLAN DE JÉRUSALEM ET DE SES FAUBOURGS, telle que celte ville célèbre existait du 
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temps ue Jésus-Christ, d’après les historiens sacrés et profanes, etc.—Nantes, Charpentier, 
32, rue de la Fosse. 

Ce plan est orné des traits remarquables qui précédèrent et accompagnèrent la venue et 
les souffrances de l’Homme-Dieu, avec une notice historique sur tous les grands événe¬ 
ments qui eurent lieu et sur les nombreux édifices et monuments qui existèrent en cette 
ville depuis sa fondation jusqu’à nos jours, etc. 

OUVRAGES A FIGURES. 

4253. COURS DE DESSIN LINÉAIRE appliqué aux machines, etc., par Armengaud. 3* et 4* 
livraisons. — Paris, VAuteur, 34. rue Saint-Louis. Chaque livraison 2 fr. 

4254. La FLORE DES SALONS, ou botanique pittoresque, par Mme Leprince de B...., 4r* 
livraison. In-f° de 3 planches en couleur, avec texte. —Paris, FirminDidot, 56, rue 
Jacob. 

4255. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES DE PARIS, 29e et 30e livraisons, d’une feuille 
choque avec texte. — Paris, VEditeur, 12, boulevard Saint-Martin. Chaque livraison 
50 cent. 

4256. HISTOIRE DE LA PEINTURE SUR VERRE, d’après ses monuments en France, par F. de 
Lasleyrie. 11e livraison. In-f° de 4 planches coloriées, avec texte. — Paris, l'Auteur, 59, 
rue Grenelle. Chaque livraison 36 fr. 

Il y aura 25 à 30 livraisons. 

4257. KEEPSAKE DES JEUNES AMIS DES ARTS ; un fort volume in-8°, orné de 42 dessins, 
d’après Horace Vernet, Roqueplan , Joannot, Robert Fleury, Th. Fragonard, Challamel, 
Mouilleron, etc. ■—Paris, Cliallamcl, 4, rue de l’Abbaye. Cartonné 8 francs; relié 
40 et 12 francs. 

4258. PARIS MODERNE, 2* partie, 19e livraison. In-4° de 5 planches dessinées par A. Nor¬ 
mand jeune, gravées et publiées par L. Normand aîné, 38, rué Saint-Jacques. La livrai¬ 
son 2 francs. 

1259. Les PIGEONS par madame Itnîp, t. 2e, le texte par F. Prévost. 4e livraison, In-f° de 
4 planches. ■—Paris, zUn,e Knip, 77, rue du Bac. Chaque livraison 25 francs. 

4260. VOYAGE AUTOUR DU MONDE EXÉCUTÉ PENDANT LES ANNÉFS 1836 ET 4 837, sur la cor¬ 
vette de S. M. La Bonite. Zoologie, par MM. Eydoux et Souleyt t. 1rc livraison, in-f° de 
5 planches, avec texte.-— Paris, Art us Bertrand. Chaque livraison 12 fr. 

1261. WALTER-SCOTT, ILLUSTRÉ PAR 98 GRAVURES ANGLAISES SUR ACIER, 4* et 5e livraisons. In-80. 
—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

Voir le n° 1010. 

^Annonces à 50 rent. la ligne. 

La maison BITTNER et GOUPIL, 15/boulevard 
Montmartre, à Paris, 

Vient de mettre en vente la SAINTE-CÉCILE de Paul de la Roche, dont nous avons tait con¬ 
naître le prix dans un de nos précédents numéros, article sur le point de paraître. 
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VENTE; 

Chez M. BAUERKELLER, Éditeur, rue Saint-Denis, 380, 
à Paris. 

PM EN RELIEF DE L’ILE SAINTE-HÉLÈNE, exécuté avec le plus grand soin d’après les rensei¬ 
gnements les plus authentiques, sur -|-jésus, colorié. 1 fr. 50 cent. 

Le même éditeur fera, très-prochainement, paraître la Suisse, imprimée en relief, d’a¬ 
près ses procédés. Nous avons déjà annoncé cette publication, qui doit ajouter à la répu¬ 
tation que s’est acquise M. Bauerkeller par son système d’impression, avantageusement 
connu en France et en Allemagne. 

•e«e» 

Chez DOPTER, Editeur, rue Saint-Jacques, n° 21, à Paris, 

ATLAS PORTATIF DES ROUTES DE FRANCE, 

lre ET 2' LIVRAISONS, 

Donnant avec la plus grande précision les distances d’un lieu à un autre, ainsi que les 
endroits situés à environ 4 kilomètres à droite et à gauche de chaque roule, dressé à 
grande échelle, d’après les meilleurs matériaux et des renseignements positifs. 

Par Charle, ingénieur-géographe, auteur de plusieurs atlas et d’un traité sur 

LA CONSTRUCTION DES CARTES. 

L’étude de la géographie a fait de grands progrès depuis un certain nombre d’années, et 
devient maintenant une partie essentielle de l’éducation, aussi les ouvrages sur celte science 
se sont-ils beaucoup multipliés, tant encartes qu’en texte descriptif. Il manquait cepen¬ 
dant au commerce et à l’industrie un itinéraire de toutes les roules de France, parcourues 
par les malle-posles et les diligences de tous les pays. M. Dopler a déjà léalisé ce projet en 
partie, en publiant, il y a quelque temps, un Itinéraire portatif beaucoup moins complet, 
et le succès qu’il en a déjà obtenu l’a déterminé à exécuter un autre ouvrage, mais alors 
sur une échelle beaucoup plus vaste, quoique encore d’un format, très-pmlalif, afin de pré¬ 
senter plus de détails sur les rcu'e;, cl dans le but d’être encore plus utile à MM. les voya¬ 
geurs, en satisfaisant en même temps leur curiosité, 

Ce grand travail est coordonné de manière à présenter à MM. les voyageurs et à tous 
les din cteurs d’établissements publics, les divers renseignements qui leur sont nécessaires, 
tels que : l’indication des villes, bourgs, villages, hameaux, fermes et châteaux qui se 
trouvent sur les routes et à 1 -ur proximité; les bois, les principaux accidents de terrain, les 
rivières, routes et chemins que Iraverse la route principale; les limites de départements, 
les chemins de fer, les canaux, les bureaux de poste aux lettres, les relais de poste aux 
chevaux avec les distances de kilomètre en kilomètre, indiquées sur la foule par une divi¬ 
sion grisée et une blanche, et à droite et à gauche de la roule les distances de quatre en 
quatre kilomètres et de lieues en lieues, la population des villes et villages; les heures de 
départ et d’arrivée des malle-posles dans les grandes villes, marquées en travers à la 
droite et à la gauche du pian ; et généralement tout ce qui peut intéresser et être utile. Le 
plan de la première livraison donne exactement celui qui sera suivi pour l’entière exécu¬ 
tion de l’ouvrage. A l’aide du texte qui accompagnera chaque livraison, et qui donnera la 
statistique et l’historique des endroits les plus remarquables, MM. les voyageurs auront 
tous les renseignements qu’ils peuvent désirer, dans telle partie de la France que leur» af¬ 
faire» les porteraient à visiter, et quelles que soient les routes qu’ils auraient à parcourir; la 
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pagination des routes gravées correspondant à celle placée en tête de chacune des colonnes 
du texte, on pourra se reporter, sans recherches, à l’iiislorique et à la statistique des en¬ 
droits où l’on passe. 

Plusieurs dessins de routes ont été présentés par M. Dopter, éditeur de ce grand travail, 
à l’approbation de M. le directeur-général des postes,ainsi qu’à MM. les administrateurs des 
grandes Messageries, qui l’ont apprécié el ont bien voulu setmettre en tête des souscrip¬ 
teurs. 

L’ouvrage complet, qui comprendra 400 pages in-8° de routes gravées sur acier, et200 
pages de texte, sera divisé en 50 livraisons , qui paraîtront tous les quinze jours. 

A la fin de la publication, il sera délivré gratis, à MM. les souscripteurs de l’ouvrage 
complet, une table bien détaillée, ainsi qu une belle carte routière, dressée spécialement 
pour donner l’assemblage de toutes les routes de l’atlas, qui sera gravée sur acier avec luxe 
et dont l’exécut.on ne laissera rien à désirer. 

Prix de chaque livraison , rendue franco à MM. les souscripteurs à Paris, 50 c., et 5 c, 
en plus pour m province ( prix d’affranchissement ). 

Chaque livraison prise séparément, 60 c. 
Le prix de l’ouvrage complet pour un souscripteur sera de 25 fr. 

Nota. — Les personnes qui habitent dans de petits endroits, soit bourgs, villages ou 
châteaux, qui seront dans l’intention de souscrire, sont priées de s’adresser à MM. les librai¬ 
res des villes les plus proches , qui leur fourniront l’ouvrage au même prix que l’éditeur. 

Chez LOGEROT, rue de Savoie, n° 12, près du Pont-Neuf, 

ÎÜOIVEM' Mi AM PARIS * 
Dressé par Alvard Toussaint, architecte; orné des vingt-deux principaux monuments de 

Paris vus à vol d’oiseau, dessinés par Thénot, peintre el professeur de perspective. Feuille 
grand colombier, colorié 2 fr. 

Collé sur toile avec étui 4 fr. 
Le même, orné de trente-deux vues des monuments de cette capitale, servant d’encadre¬ 

ment. 2 feuilles colombier 3 fr. 
Collé sur toile avec étui 6 fr. 
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EXTRAIT DU PROSPECTUS. 

Le mouvement est si général dans les arts, qu’il devient de plus en 
plus impossible de se tenir au courant des productions que chaque jour 
voit paraître. Dans un pareil état de choses on conçoit l’utilité indis¬ 
pensable d’un Recueil spécial faisant connaître toutes les publications 
nouvelles artistiques. 

L’Iconographe contient l’annonce de toutes les Estampes gravées, 
lithographiées , Cartes géographiques et Plans, publiés dans chaque 
quinzaine. 

Notre situation, nos relations avec les Editeurs français et étrangers, 
notre correspondance avec les Marchands, nous fournissent les moyens 
de connaître et de voir chaque jour toutes les nouvelles productions, 
et^ de les annoncer avec exactitude. 

Mais il ne suffit pas que notre Journal indique toutes ces publications, 
il faut encore que l’annonce suive de près la mise en vente ; aussi tous 
nos efforts tendent-ils à lui procurer cette promptitude et cet à propos 
qui font le plus grand prix d’un pareil recueil. 

Notre plan est simple, clair; notre idée est reconnue bonne; sa 
réalisation devient de la plus grande utilité pour les Artistes, les Ama¬ 
teurs et les Commerçants : c’est ce qui nous fait espérer que leur fa¬ 
veur ne nous manquera pas. 

Un extrait de la loi du 9 septembre 1835, que nour plaçons en tête 
de chacun de nos numéros, rappelle sans cesse aux Editeurs, aux 
Imprimeurs et aux Lithographes, les obligations qu’ils ont à remplir 
avant la mise en vente des sujets qu’ils se proposent de publier ou 
d’imprimer. 

L’ICONOGRAPHE paraît tous les quinze jours, à compter de Juin 
18/i0. Chaque numéro est composé de huit pages d’impression comme 
celles de ce numéro. 

Le prix de l’abonnement est de G frans par an dans Paris, 7 francs 
dans les départements, et 8 francs h l’étranger. 

Toutes les demandes d’abonnements doivent être affranchies et adres¬ 
sées à M. Dutcrtre, Rédacteur, rue Saint-Benoît, N° 8 bis, à Paris, ac¬ 
compagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de cette capitale. 

Iroprim, et Litliogr. de V/ARiN-TniERjiï et C', à Epernay, rue de Cliâlons, 17. 



i2* Année. Paris, 15 Janvier 18/jl N* 15. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“, 

Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPII, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeur* 
et Marchands d’estampes. 

LOI nu 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

r Arci » dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelqn» 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies ete. , pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un em/jrisounemenl d'un mois à un un , el à uns 
amende de 100 francs a 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Itr de J’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s'agit d* 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur, afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de¬ 
partement , une épreuve ceilifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte foi malité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagne d’un texte. 

AVÏ$. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détail* 
des demandes qu’on tondra leur faite, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(Btamuco. 
SUJETS DE GENRE. 

1 262. Le LION AMOUREUX , gravé à la manière noire par N. Desmadryl, d’après C. Roque- 
plan. (L. 48 c., H. 59 c.).—Paris, au Bureau de l'Artiste, 39, rue de Seine-Saint-Ger¬ 
main. 50 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

1263. CE DRAP A ÉTÉ SOULEVÉ AVEC LA PLUS GRANDE PRÉCAUTION, par les mains seules du 
docteur, et le corps entier de Napoléon a paru. 15 octobre 1840, sur jésus. — Paris , 
Cihaui ficres, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 25 c. 

1264. ÉCOLE ROYALE POLYTECHNIQUE. Une visite (la seule) de Napoléon, le 28 avril 1815. (L. 
50 c., II. 44 c.).—Paris, l'Editeur, 3, rue de l’Echelle. 12 fr. 50 c. 

Cette planche fait pendant au n° qui suit. 

■1265. INSTITUTION ROYALE DE SAINT-DENIS , hommage de reconnaissance à la mémoire de Na¬ 
poléon , dessiné et gravé à la manière noire par Peronard, (L. 50 c., H, 44 c.). — Paris , 
Y Editeur, 3, rue de l’Echelle. 12 fr. 50 c. 

La planche qui précède fait pendant. 
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PORTRAITS. 

1266. NAPOLÉON, 15 oclobre 1840, gravé par Leroux, d’après Fa\i;r.—Paris, Rotsclin , 
21, quai Voltaire. 9 fr. Sur papier de Chine 5 fr. 

ORNEMENTS. 

1267. NODVEAD RECUEIL D'ORNEMENTS, gravé et publié par Hilaire Guesnu, ouvrage com¬ 
posé de 30 feuilles.—Paris, l'Editeur, 301, rue Saint-Martin. 12 fr. 

Cit!)ogral)ic0. 
SUJETS DE GENRE. 

1268. CIVILITÉ DE CHAUMIÈRE, sur raisin.—Paris, Bouvenne , 4, rue Papillon. 50 c. 

1269. L’ÉDUCATION AU BON VIEUX TEMPS, 6 sujets peints par Geniole, lith. par Ch. Voyl, 
sur ÿ raisin. Imp. sur fonds de couleur par Letronne. —Paris, Lcmière, 17, galerie 
d’Orléans, Palais-Royal. 18 fr. 

1270. JUSTICE DE TRAJAN, par Cballamel. — Paris , Y Editeur, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1271. LESUEl'R CHEZ LES CHARTREUX, lith. par Soulange Tessier, d’après MIIc E. Jour- 
net. (L. 38 c., II.44c.). Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jcannin, place du 
Louvre. 

1272. Le MUSICIEN CAMPAGNARD, sur ~ raisin. —Paris, Bouvenne, 4, rue Papillon. 
50 cent. 

1273. Le RETOUR DE LA VILLE , par II. Boulangé.—Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 
4 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

SUJETS HISTORIQUES. 

4274. APOTHÉOSE DE L’EMPEREUR NAPOLÉON, 1840, par Regnier. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard. (H. 39 c., L. 49 c.).—Paris, Leguerinais , 13, quai Voltaire. 

1275. Le CHAR FUNÈBRE DE NAPOLÉON, dessiné d’après nature et lith. par Arnout, les fi¬ 
gures par V. Adam. Impr. de Lemercier et Bénard. —Paris, Jcannin , 20, place du 
Louvre. 

1276. Le CORPS DE NAPOLÉON QUITTE LA TERRE D’EXILE A SAINTE-HÉLÈNE, le 16 octobre 1840, 
dessiné d’après nature, lith. par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 29 c., L. 
39 c.).—Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. 

1277. DÉBARQUEMENT DES CENDRES DE NAPOLÉON à Courbevoie , le 15 décembre 1840, dessiné 
d’après nature, lith. par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard.—-Paris, Jcannin , 20 , 
place du Louvre. 

1278. L’EMPEREUR A SAINTE-HÉLÈNE, par Maurin.— Paris, Butla et Delarue, 10, rue 
J.-J. Rousseau. 

1279. EXHUMATION DES CENDRES DE NAPOLÉON. (H. 45c.,L. 55 c. ). Impr. de Cathier. — 
Paris, l’Editeur, 9, rue Folie-Méricourt. 

1280. FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR, par Provost. —Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 
1 franc. 

1281. NAPOLÉON A LODI, par Maurin. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 34 c., L. 44 c.). 
—Paris, Butta et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 

1282. NAPOLÉON EXflUMÉ A SAINTE-HÉLÈNE le 15 octobre 1840, lith. par Soulange Teissier. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Guillenvn , 29, passage Viviennc. 

Cette planche représente le masque de l’empereur, tel qu’il était ù l’ouverture du cer¬ 
cueil. 

1283. OUVERTURE DU CERCUEIL DE NAPOLÉON A L’ILE SAINTE-BÉLÉNE , le 15 octobre 1840 , des¬ 
siné d’après nature, et lith. par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 29 c., L. 39 
c. ).—Paris, Jcaunin , 20, place du Louvre. 

1284. Les PERSONNAGES LES PLUS CÉLÈBRES ù cheval, n“* 3 et 4, lith. par V. Adam. Le 
Grand Sultan; Méhémet-Ali; Ibrahim-Pacha ; Abdel-Kader; François 1er ; Henri IV ; Ma¬ 
rie Stuart ; Elisabeth , reine d’Angleterre ( 4 sujets sur la feuille y raisin). Impr. de Le- 
snercier et Bénard.—Paris, Teasari, 55, quai des Augustins. 
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1285. SOUVENIR DE LA TRANSLATION DES CENDRES DE NAPOLEON, le 15 décembre 1840. Impr. 
de Lemercier et Bénard, à Paris , 55, rue de 8eine. 

1286. TRANSBORDEMENT DES RESTES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON de la frégate la Belle-Poule sur 
le bateau à vapeur la Normandie, Cherbourg, 8 décembre 1840, par Morel Patio, sur -|- 
raisin. Imp. d’Auguste Bry.—Paris, Gilumt frètes, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 50 c. 

1287. TRANSLATION DES CENDRES DE L’EMPEREUR, journée du 15 décembre 1840 , dessiné 
d’après nature.—Paris, V* Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

1288. TRANSLATION DES RESTES DE NAPOLÉON, embarquement à bord de la Belle-Poule ; 
litli. par A. Urruty , sur demi-jésus. — Paris, Dabreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. 
color. 30 fr. 

1289. TRANSLATION DES RESTES MORTELS DE NAPOLÉON. Exhumation à Sainte- Hélène, sur 
demi-jésus , avec titre espagnol.—Paris, Dabreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 15 
fr.; color. 30 fr. 

PORTRAITS. 

1290. ANTOINE DE KOUTSKI, par A. Cazès.—Paris, Lemoine, 18, rue Vivienne. 

1291. BONAPARTE, par Vigneron. Imp. de Thierry.—Paris, tiihaut frères, 5, boulevard 
des Italiens. 

1292. COLIUT, curé de S.-Sulpice , à Paris , par A. Legrand. Imp. de Castille, à Paris , 
19, rue du Bouloi. 

1293. F.L.-H. TURBRI, compositeur de musique, par Grevedon. Impr. de Lett onne, k 

Paris, 17, rue du Bac. 

1294. OLIVIER , curé de Saint-Roch , à Paiis, par A. Legrand. Imp. de Castille, à Pa¬ 
ris, 19 , rue du Bouloi. 

ÉTUDES, FI.EURS, ORNEMENTS. 

1295. AMARYLLIS JOSÉPHINE. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Clément, 1, quai 
Voltaire. 

1296. COLLECTION D’ORNEMENTS. lre livr. composée et lit U. par S, Bosenlbal. Imp. par Cou- 
Ion , sur J- jésus. N° 2, arabesques renaissance; n" 3, vignettes, style renaissance; n* 4, 
bordures.— Paris , Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

1297. COLLECTION D’ORNEMENTS, par F. Bourdillat, pl. 1 et 2.—Paris, Lelouzè, 9, bouler. 
Saint-Martin. Chaque pl. 50 c. 

1298. COLLECTION D’ORNEMENTS, pl. 43 à 48, par Julienne.—Paris, Lttouzé, 9 , boulevard 
Saint-Martin. Chaque pl. 50 c. 

1299. COURS COMPLET D’ORNEMENTS, pl. 25 4 26, sur demi-raisin.— Paris, Aubert, galerie 
Véro-Dodat. 

1300. ÉTUDES, par A. Maurin, n"‘ 49 à 57. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Four- 

mage, 22, rue des Fossés-Sainl-Gerinain-l’Auxerrois. 

1301. ÉTUDE ACADÉMIQUE D’APRÈS NATURE, par A. Vibert. Imp. de Castille.— Paris, F. Le¬ 

jeune. 

1302. ÉTUDES D’ENFANTS D’APRÈS NATURE, par A. Vibert. Impr. de Castille,—Paris, F. Le¬ 

jeune, 9, rue Perdue. 

1303. ÉTUDE DE FEMME D’APRÈS NATURE, par A. Vibert. Impr. de Castille. — Paris , F. Le- 

jeune. 

1304. ÉTUDE D’HOMME D’APRÈS NATURE, par A. Vibert. Impr. de Castille. — Paris, F. Le- 

jeune. 

1305. ÉTUDE DE JEUNE FILLF, D’APRÈS NATURE, par A. Vibert. Impr. de Castille. — Paris, F. 

Lejeune. 

1306. ÉTUDE DE JEUNE GARÇON D’APRÈS NATURE, par A. Vibert. Imp. de Castille.—Paris, F. 

Lejeune. 

1307. ÉTUDE DE PAYSAGES, par II. Clergel. 6 pl. imp. par Bineleaii, sur J- raisin. — Paris, 
Dupin, galerie Colbert. 
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1308. ÉTUDE DE PIED D’APRÈS L’ANTIQUE, par A. Vibert; Étude de main, par idem. Impr. 
de Castille.—Paris, F. Lejeune, 9, rue Perdue. 

1309. ÉTUDE DE VIEILLARD, d’après Jouvenot, par A. Vibert. Imp. de Castille.—Paris, F. 
Lejeune. 

1310. NOUVELLES ETUDES DE PAYSAGES avec figures, dessinées et lithogr. par Dupressoir. 1er 
cahier de 6 pl. demi-raisin.—Paris, Bouvcnûe, 4 , rue Papillon. 

1311. PETIT COURS D’ANIMAUX et figures de genre, par V. Adam. N° 2. Imp. de Lemercier 
et Bénard. 16 sujets sur la feuille.—Paris, Tirpcnne , 26, rue Saint-Jacques. 

1312. PIVOINE EN ARBRE. Impr. de Lemercier et Bénard. —Paris, Clément, 1, quai 
Voltaire. : . 

1313. PRINCIPES DE DESSIN. Études élémentaires, par A. Vibert, n°* 1 4 4. Impr. de Cas¬ 
tille.—Paris, F. Lejeune, 9, rue Perdue. 

1314. PRINCIPES D’ORNEMENTS, par B. Pécbeux. 4 pl. imp. par Bineteau, sur demi-jésus.— 
Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

1315. Les QUATRE GENRES REUNIS, composés et litb. par L. Franco. Imprim. de Becquet, 
sur x raisin.—Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin.' 

4316. RECUEIL D’ORNEMENTS POUR DÉCORS, siècle de LouisXV et Potnpadour, par B. Pécbeux. 
2 pl.—Paris, Fontaine, 31, boulevaid S. iut-Marlin. Chaque pl. 50 c. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTU5IES , ETC. 

4317. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE, n» 5, de 1792 à 1840.—Paris, Aubert. 50 c. 

4318. L’ÉBÉNISTE PARISIEN, pl. 10 à 17. Imp. de Becquet, sur ÿ raisin. — Paris, Caron 

atnè, 28, rue des Marais-du-Temple. 

4319. Les EXEMPLES DES ANIMAUX OFFERTS AUX ENFANTS. Seize sujets. Imp. de Fourquemin, 

à Paris, 47, rue du Four-Sàint-Germain. 

1320. FANTAISIES, composées et litb. par BouOardin, pl. 3 et 4- — Paris, Fontaine, 31, 
boulevard Saint-Martin. Chaque pl. 50 c. 

1321. La FREGATE LA BELLE-POULE, commandée par S. A. R. le prince de Joinville, par 
Morel Fatio. Imp. d’Auguste Bry.— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

1322. PIÈCES DÉTAILLÉES, pour la construction et la fabrication de la carrosserie. Deux pl. 
Six tasseaux de dessus d’avant-train de petite voilure (grandeur naturelle).—Paris, Baslct, 

2, rue de la Bienfaisance. 4 fr. 50 c. 

4323. PORTRAITS DE FANTAISIE, n°8 4 â 7. Imp. de Becquet, 4'sujets sur la feuille ^ jésus. 
—Paris, Noues, 5 bis, boulevard Saint-Martin. 

4324. PROVERBES EN ACTIONS, par V. Adam, nos 13 à 24. Impr. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Bulla, 18, rueTiquetonne. 

4325. PROVERBES EN ACTIONS. Quand il n’y a plus de foin au râtelier, les ânes se battent. 
Impr. de Castille. — Paris, Brière, butte aux Cailles, 39, près la barrière de Fontaine¬ 
bleau. 

4326. PROVERBES EN ACTIONS. Tant va la cruche à l’eau . qu’elle se casse. Impr. de Castille. 
—Paris, Brière, butte aux Cailles, 39, près la barrière de Fontainebleau. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1327. ACTE DE CONSÉCRATION A U SAINTE-VIERGE ( tities français et espagnol). — Paris, Ve 

Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr. ; eolor. 30 fr. 

1328. ADORATION DES BERGERS, dessinée et lit!). par L.-E. Vàsselin , d’après Laurent de la 
llire. Impr. de Castille.—Paris, Brière, 39, butte aux Cailles , près la barrière de Fontai¬ 
nebleau. 

1329. ADORATION DU SACRÉ-COEUR DE JÉSUS (avec titres français et espagnol ).—Paris, F* 

Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr.; eolor. 30 fr. 

1330. COLLECTION DE SAÎNTS ET SAINTES (bustes avec titres français et espagnol) : Saint-Louis 
de Gonzague, Saint-Stanislas de Koslka , Saint-Germain, le Bon Pasteur, Sainte-Catherine. 
— Paris, F* Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent en noir 18 fr.; eolor. 
30 francs. 
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1331. COLLECTION DE SAINTS ET DE SAINTES en pied, sur demi-jésus. Saint-Isidore, cultiva¬ 
teur, patron de Madrid ; Saint-Antoine de Padoue; Sainte-Marie de la Cabeza; Saint-Julien, 
évêque de Cuença, Espagne : Saint-Jacques, apôtre, patron d’Espagne, par V. Adam. — 
Paris, Tcssnri, 55, quai des Auguslins. -1 fr.; color. 3 fr. 

1332. JÉSUS-CHRIST ET LA FEMME ADULTÈRE, lilh. par L. Noël, d’après E. Signol. Impr. de 
Lemercieret Bénard. (L. 38 c., H. 44c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

1333. La RÉSURRECTION (avec litres français et espagnol). — Paris, V* Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. En noir 18 fr.; color. 30 fr. 

1334- SAINTE-GENEVIÈVE invoquant le ciel pour écarter un orage qui ravage les moissons. 
Imprimerie de Castille. — Paris, Brière, butte aux Cailles, 39, près la barrière de Fon¬ 
tainebleau. 

1335. SAINTE-MARGUERITE, en pied (litres français et espagnol). — Paris, V* Turgis, 16, 
rueSaiut-Jacques. Le cent en noir 18 fr.; color. 30 fr. 

1336. SAINT-VINCENT DE PAUL PRÊCHANT DEVANT LA COUR DE LOUIS XIV en faveur des enfants 
trouvés (avec titres français et espagnol). (L. 40 c., II. 55 c).— Paris, V* Turgis. 2 fr. 
50 c.; color. 5 fr. 

CARICATURES. 

1337. ACTUALITÉS, n° 33, par Proche. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1338. ALBUM PROVERBES, par H. Valentin, publié par Desplanques. 6 pl.sur ■£- raisin, avec 
couverture.—Paris, Dcsplanques , 11, rue delà Michaudière. 

1339. Le BUREAU DU COMMISSAIRE DE POLICE, n° 7. — Paris, Aubert. 50 cent.; color. 
60 cent. ■'* 

1340. CROQUIS D’EXPRESSION, n° 94, par Platicr.—Paris, Aubert. 50 c. 

1341. Les DÉBARDEURS, n*" 51 et 52, par Gavarni. — Paris, Aubert. Chaque 50 c.; 
color. 60 cent. 

1342. ÉMOTIONS PARISIENNES, n° 34, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1343. Les GRISETTES DE PARIS, n° 16, 17, 18, par Platier.—Paris, Aubert. Chaque50 c.; 
color. 60 c. 

1344- MONOMANES, n° 7, par H.D.—Paris, Aubert. 50 c.; color.60 c. 

1245. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n°‘ 16 ù 19, par Platier.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; 
color. 60 cent. 

Cartes et plans. 
1346. ATLAS PORTATIF DES ROUTES DE FRANCE, etc., par Charle. lre et 2e livrais. in-8fl.— 

Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Chaque livraison prise séparément 60 c. 
Voir len° du 31 décembre 1840, art. 4 50 c. la ligne. 

1347. CARTE COMMERCIALE DE LA NAVIGATION DE LA FRANCE, DE LA BELGIQUE ET D’UNE PARTIE 
DES ÉTATS LIMITROPHES, dressée d’après les documents les plus récents, par Ernest Grange*, 
1840.— Paris, Simonneaû, 6, rue de la Paix. 

1348. CARTE COMPARATIVE ET SYCHRONIQUE DE L’ÉTENDUE DU TERRITOIR DES TROIS GRANDES PUIS¬ 
SANCES ; France, Angleterre, Russie, pendant le dernier siècle 1740-1840, publiée par An- 

(Iriveau-Goujon, 17, rue du Bac. 

1349. CARTE D’AFRIQUE, dressée par A. H. Dufour. — Paris, Fe Turgis, 16 , rue Saint- 
Jacques. 75 c. 

1350. CARTE DE L’AMÉRIQUE, dressée par A. II. Dufour.—Paris, I e 'Jurgis ,16, rue Saint- 

Jacques. 75 c. 

1351. CARTE DE LA TERRE-SAINTE, OU DE LA PALESTINE, dressée par A. Toussaint, 1841.— 
Paris, T’e Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1352. CARTE DE L’EUROPE, dressée par A.H. Dufour, 1841.—Paris, V* Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 75 c. 

1353. CARTE GÉNÉRALE APPLIQUÉE A l'ÉIlDE SIMULTANÉE DU FRANÇAIS, DE L’HISTOIRE ET DE LA 
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CÉOGRAPHIE, dressée par M. Conty, chef d’institution à Hesdein ( Pas-de-Calais ).Impr. de 
Kæppelin,—Hesdein, chez Y Auteur. 

1354. CARTE PHYSIQUE ET ROUTIÈRE DES ROYAUMES DE HOLLANDE ET DE BELGIQUE , donnant en 
partie le royaume de Hanovre, indiquant les canaux , les relais de postes, etc.; dressée par 
Gérard.— Paris, F* Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. 75 c. 

? 4355. CARTE POLITIQUE ET ITINÉRAIRE D’ITALIE, indiquant les divisions de tous les états 
d’après les derniers traités, et sur laquelle sont tracées les routes de toutes les classes avec 
les distances sur chacune d’elles, en lieues de 2,000 toises, dressée par L. Vivien, 1841.— 
Paris, V• Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1356. CARTE ROUTIÈRE DE LA FRANCE, dressée par A.H. Dufour, 1841.—Paris, V* Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1357. CARTE ROUTIÈRE, OU GUIDE DU VOYAGEUR DES ENVIRONS DE PARIS, contenant les dépar¬ 
tements adjacents avec vues des principaux monuments qui s’y trouvent, 1841.—-Paris, V' 

Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 
On trouve sur la même carte l’indication des foires mobiles des environs de Paris et des 

voitures qui desservent les environs de celle capitale. 

1358. MAPPEMONDE, dressée par A. H. Dufour, 1841.—Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint* 
Jecques. 75 c. 

On trouve sur celte carte l’indication des principales montagnes du globe et celle de leur 
hauteur. 

1359. MAPPEMONDE DIVISÉE EN DEUX HÉMISPHÈRES, dressée d’après les nouvelles observations 
et augmentée des dernières découvertes des plus célèbres voyageurs , par A. B. Beaupré, 
revue par P. Tardieu, 1841.—Paris, Duhreuit, 8, rue Zacharie. 75 c. 

1360. NOUVEAU PLAN ITINÉRAIRE DE LA VILLE DE PARIS, divisé en 12 arrondissements et 48 
quartiers, avec tous les édifices publics ainsi que les changements opérés, projetés jusqu’à 
ce jour, les jours d’entrée aux monuments, curiosités publics, et le tarif du prix des voi¬ 
tures ; dressé par G. Alvar Toussaint. — Paris , Logerai, 12 , rue de Savoie. Color. 2 fr. 

1361. L’OCÉANIE, par H. Dufour, 1841. — Paris, V* Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
75 cent. 

136Î. PLAN DE PARIS, indiquant le système de fortification adopté en 1840. Impr. de 
Kæppelin, 15, quai Voltaire. 

1363. TABLEAU GÉNÉRAL DE COSMOGRAPHIE. —Paris, Picquel, 17, quai Conti. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1364. ANATOMIE PATHOLOGIQUE DU CORPS HUMAIN. Descriptions avec fig. lith. et coloriées des 
diverses altérations morbides dont le corps humain est susceptible, par J. Cruveilhier. 36* 
livr. in-f°.—Paris, Baillière, 17, rue de l’Ecole-de-Médecine. Chaque livr. 11 fr. 

1365. DESCRIPTION DE L’ASIEMINEURE, faite par ordre du gouvernement français, de 1833 à 
1837. lr* partie, beaux-arts, etc., par Ch. Texier. 11' livr. in-folio de 6 pl. avec texte. — 
Paris, Firmin Didut. 

<£auvtc5 à 
1366. DIS KONIGRFJCH BAYERN nacl» den besteu hülfsmilteln gezeichnet von E. F. Hammer. 

—Nuremberg, bei fried : Campe. 

1367. DIE PFALZ DES KONIGREICHS BAYERN mit der Eintheilung in Bexirks-Gerichte, land 
commissariate u. Cantone wie auch der Eiscnbalin.—Nuremberg, bei fried : Campe. 

1368. KARTE VON SYRIEN den manen Jacotin’s und Burckhardt’s gewidmet von H. Berg- 
haus. —Gotha, itu verlag von Justus Pcrthes. 

1369. MITTEl FRANKEN mil der Eintheilung in Land-un herrschaftsgerichte. Nach den 
besten hilfsmittclu gezeichnet, von C, F. Hanitncr, major. —Nuremberg , bei friedr ; 
Campe. 9 
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1370. SCHWABEN IJÜD NEÜBÜRG DES KONIGREICOS BAYERN mit der Eintheilung in Land-und 
Ilerrschafts-Gerichte.— Nuremberg, fried : Campe. 

1371. UBERSICHTS CHARTE DES KRIEGS SCHAUPLATZES in der Europaischen u. Asialischen Tur- 
key, gestochen von A. Hammer.—Nuremberg, fried : Campe. 

1372. UNTER FRANKEN UND ASCHAFFENBURG mit der Eintheilung in land»und Ilerrschafts- 
Gerichte.—Nuremberg, fried: Campe. 

Sujets sur le point he paraître. 
A PARIS. 

OUVRAGE MAURESQUE, gravé d’après les plâtres moulés au palais de l’Alhambra, augmenté 
des plus Belles productions de M. Murplii. —Paris, chez Guesna, 301, rue Saint-Martin. 

^Annonces Retrospectines. 
GRAVURES. 

169. rADORATION DES MAGES, gravé par Jazet, d’après Blondel. ( 25 pouces sur 35 pouces). 
—Paris, Jazet et / ibert, 7, rue de Lancry. 20 fr.; color. 40 fr. 

170. BATAILLE DE BÜNKERS-HILLE, gravée au burin, par S. Nordheim, d’après J. Trumbull. 
(28 pouces sur 18 pouces). — Paris, l'Institut bibliographique pour la France, 31, rue de 
Seine-Saint-Germain. 

Cette pl. représente le premier combat qu’ait soutenu la cause de la liberté en Améri¬ 
que; elle porte la dédicace suivante : « To the free citizens of the United-Stutes of nortli 
«America. » 

171. CHARLES Ier; dernière entrevue avec ses enfants, gravé par Prévost, d’aj rès A. 
Johannot. (17 pouces sur 13 pouces).—Paris, liittncr.et Goupil, 15, boulevard Mont¬ 
martre. 16 fr. 

172. CROMWELL. Sa famille intercède auprès de lui en faveur de Charles Ier, gravé par 
Prévost, d’apiès A. Johannot. (17 pouces sur 13 pouces).—Paris, liiltneret Goupil, 15, 
boulevard Montmartre. 16 fr. 

173. CROMWELL VISITANT LE TOMBEAU DE CHARLES Ier, gravé par Dupont, d’après P. Dela- 
roche. ( 11 pouces sur 13 pouces).—Paris, hiltner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 
15 fr. 

174. La DESCENTE DE CROIX, gravée par Thouvenin, d’après Le Brun.—Paris, Tessarit 

55, quai des Augustins. 12 fr.; color. 24 fr. 

175. DESTRUCTION DE BABYLONE, gravée par Jazet, d’après Martin. (20 pouces sur 30 pou¬ 
ces ). — Paris, Jazet et 1 i' ert, 7, rue de Lancry. 24 fr. color. ; 48 fr. 

176. La FÊTE DE LA BONNE MAMAN, par L. Noël, d’après Guet. (13 pouces sur 16 pou¬ 
ces ). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 8 fr.; color. 16 fr. 

177. FRANÇOIS Ier ET CHARLES V VISITANT LES TOMBEAUX DE SAINT-DENIS, gravé au burin, par 
Forster, d’après Gros.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 72 fr. 

178. GUSTAVE-WASA, gravé au burin, par II. Dupont, d’après Hersent. — Paris, Hauser, 

11, boulevard des Italiens. 60 fr. 

^ 179. Le R. P. GUYON, jésuite, dessiné d’après nature par Bira , gravé par Massol, sur £ 
-raisin. — Paris, Bobltl, 37, quai des Augustins. 75 c. 

\ff ($\IMPRUDENCE ET MALICE, gravé par Allais, d’après Franquelin. (19 pouces sur 16 
ijqucesL — Paris, F, Delarue, place du Louvre. 8 fr.; color. 16 fr. 
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181. JEANNE-D’ARC EN PRISON, gravée par Reynolds, d’après P. Delaroche. (17 pouces sur 
14 pouces). — Paris, Riltner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 16 fr. 

182. Le JUGEMENT UNIVERSEL, peint par Michel-Ange Bonaroti, dans la chapelle Sixtinc à 
Rome, divisé eu 17 pl., gravé au trait, par Th. Piroli, avec deux feuilles de texte formant 
deux cahiers. — Paris, Ve i'urgis, rue Saint-Jacques. Chaque cahier 6 fr. 75 c. 

183. Le MARIAGE UE LA SAINTE-VIERGE, gravé par Thouvenin, d’après Lebrun. — Paris, 
Tessari, 55, quai des Augustins. 12 fr.; color. 24 fr. 

184. Le MUSÉE D’ARTILLERIE ESPAGNOLE, ou collection de 80 planches in-f°, gravées sur 
pierre, sur acier, et reproduisant les armes de toute l’Espagne célèbre, jusqu’à Philippe II 
et Charles-Quint. 2 vol. in-fu ornés d’un texte illustré. — Paris, Challamel, 4, rue de 
l’Abbaye-Saint-Germ. En noir 110 fr.; sur papier de Chine 160 fr.; color. 210 fr. 

185. NAPOLÉON A ARCIS-SUR-AUBE, par Jazet, d’après Martinet. (18 pouces'sur 25 pouces). 
—Paris, Jazet et T. i ibert, 7, rue de Lancry. 6 fr.; color. 12 fr. 

186. NAPOLÉON A WATERLOO, gravé par Jazet, d’après Steuben. (22 pouces sur 27 pouces). 
— Paris, Jazet et Viberl, 7, rue de Lancry. 40 fr.; color. 80 fr. 

187. PORTRAIT DE M. DE CHATEAUBRIAND, petite gravure au burin, par Laugier, d’après 
Girodet, sur-ijésus. — Paris, Clément, 1, quai Voltaire. 1 fr. 

188. PORTRAIT DE M. DE LAMARTINE, gravé à la manière noire, par F. Girard, sur £ jésus. 
— Paris, Clément, 1, quai Voltaire. 3 fr. 

189. RECUEIL D’ÉDIFICES D’ARCHITECTURE grecque, romaine, gothique et de la renaissance, 
suivi d’un essai sur la décoration et l’ameublement de ces diverses époques. 1 vol. in-f° de 
72 pl., gravé par Roux aîné. — Paris, Bance aîné, 271, rue Saint-Denis. 60 fr. 

190. SAINT-VINCENT DE PAUL SECOURANT LES ORPHELINS, gravé par Baquoy, d’après Monsiau. 
(18 pouces sur 12 pouces ). — Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 9 fr.; color. 18 fr. 

191. SAINT-VINCENT DE PAUL REÇU DANS LE CIEL PAR LES ENFANTS TROUVÉS, gravé par Allais, 
d’après Robert Fleury. (23 pouces sur 19 pouces). —Paris, V, Delarue, 10, place du 
Louvre. 12 fr. ; color. 25 fr. 

192. SÉDUCTION ET JALOUSIE, gravé par Allais, d’après Franquelin. (19 pouces sur 16 pou¬ 
ces).— Paris, V. Delarue, 10, placedu Louvre. 8 fr.; color. 16 fr. 

193. TOMBEAUX DE LOUIS XII ET DE FRANÇOIS Ier, plans, coupes, élévations et détails de ces 
deux monuments, dessinés et gravés d’après les marbres, par Imbard. 1 vol. in-f° de 29 
pl. avec texte explicatif. —■ Paris, Bance, 271, rue Saint-Denis. 24 fr. 

194. La TRANSFIGURATION DE N. S. J.-C., gravée par Thouvenin, d’après Lebrun.— Paris, 
Tessari, 55, quai des Augustins. 12 fr.; color. 24 fr. 

195. VISION DE SAINT-JEAN, gravée par Jazet, d’après Danby. ( 20 pouces sur30 pouces). 
— Paris , Jazet et Viberl, 7, rue de Lancry. 24 fr. ; color. 48 fr. 

196. VUES PITTORESQUES DE L’INDE, DE LA CHINE ET DES BORDS DE LA MER ROUGE. Ouvrage il¬ 
lustré par 60 gravures sur acier, avec texte historique et descriptif, par J.-F. Gérard. 2 
vol. in-4°, reliés, dorés sur tranche 50 fr. 

197. Le môme ouvrage, avec texte anglais. Même prix.—Paris, Fisher, 108, rue Saint- 
Honoré. 

198. VUES PITTORESQUES DE LA FRANCE, DE L’ITALIE ET DE LA SUISSE. Ouvrage illustré par 135 
gravures sur acier, d’après les dessins pris sur les lieux par Samuel Prout et J.-D. Harding, 
et traduit de l’anglais par A. Sosson. 3 vol. in-4°, reliés dorés sur tranche (texte anglais et 
français). 75 fr. —Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 

Irnprim, et Lithogr, de WAïuft-TmERiu et C% à F.pernay, rue de Chàlons, 17. 



2e Année. Paris, ol Janvier 3841 K° 16. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue Si.-Benoît, 8 bis. 

C f. PAR AS A PARIS, 
7 f. dans les dép'*, 

Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Arlisles, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Am n dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de rjnelcjtie 
Îiaîurc et espère qu'ils soient , ne pourront être publics , exposes ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publiculeur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois ci un on, et n une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de celte Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de soti de¬ 
partement, une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de ptjblier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1S2S , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’eXposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’uu texte. 

AVIS. 

Les demandes d'abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra letir faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marche blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(Svmmrcs. 
SUJETS DE GENRE. 

1373. DONNE/! A MANGER A CEUX QUI OIT FAIM, gravé en mezzotinto, par Sixdeniers, d’a¬ 
près Duval le Camus. (£1. 46 c., L. 58 c.).—Paris, t\ Delarue, 10, place du Louvre. 20 
fr. ; color. 40 fr. 

SUJETS HISTORIQUES ET APOSTOLIQUES. 

1374. A EUX LA ROME, A LUI LA GLOIRE , gravé ù l’aquatinte, par Rœmîtd.—Paris, Dop- 
ter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 30 fr, 

ORNEMENTS. 

1375. NOUVELLE SUITE D’ORNEMENTS DE DIVERSES ÉPOQUES, gravés par A, CauJo, 1" livraison 
de 4 pl.— Paris, Le cour ex, 11, boulevard des Filles du Calvaire. 3 fr. 

IMAGERIE. 

1376. COLLECTION D’IMAGES en taille douce, ornées de dessins arabesques imprimés en 
couleur.—Paris, Doptcr, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 15 fr.; color. 30 fr. 

1377. COLLECTION DE PETITS SAINTS ET S LIATES, avec entourage en or. (16 sujt fs sur la 
feuille £ jésus ). —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 30 fr.; çn noir 15 fr,- 
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VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC. 

4378. CALLIGRAPHIE. Un cahier de 25 pl.—Pari», Dopier, 21, rue Saint-Jacques» Le ca¬ 
hier 1 fr. 25 c. 

Citl)ogval)ics. 
SUJETS DE GENRE. 

4379. ARABES DE LA PLAINE , par Z. Gengembre ; environs de Bouffarick, par le môme ; 
Mon pauvre cheval, par le même ; Défilé dans l’Atlas, par le même ; Pauvres diables, par 
le même. Imp. de Lemercier et Bénard, sur f colombier.—Paris, Bulla et Delarue, 10, 
rue J.-J. Rousseau. Chaque 4 fr. 

1380. Un ATELIER DE^SClLPTEUR , par Baron.—Paris, Challamtl, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; 
Sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1381. COUSIN ET COUSINE, lith. par Webert, d’après Grenier. (LI. 20c., L. 25 c.).Imp. 
de MUe Formentin.—Paris, Jeannin, 20, place du Lourve. 2 fr. ; color. 4 fr. 

1382. GALERIE CONTEMPORAINE , n° 9 ; le Jardinier galant. Imp. d’Aubert. — Paris, Four- 

mage , 23, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 

1383. GALERIE DES DAMES. N° 1, A bientôt ; n° 2 , Age heureux ; n° 3, Consolation ; n" 4, 
Captivité. ( 4 sujets sur deux ÿ feuilles jésus. ). Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Montaient, 22, rue de la Monnaie. 

1384. La JEUNE FILLE REPENTANTE, lith. par Llanta, d’après Beaume. Impr. de Coulon. 
(H. 52 c., L. 70 c. ).—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 20 fr.; color. 40 fr. 

1385. MUSÉE DE L’AMATEUR. N° 103, les Charmes de la musique, par J. David; n° 109, 
Napoléon, composé et lith. par Grenier. Impr. de MIIc Formentin.— Paris , Jeannin, 20, 
place du Louvre. Chaque pl. 1 fr.; color. 3 fr. 

1386. OPERE DI ANTOINO CANOVA, par MichèleFanoli. Imp. de Lemercier et Bénard, sur 
grand aigle.—Paris, l'Imprimeur, 55, rue de Seine. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1387. ARRIVÉE DES RESTES MORTELS DE NAPOLÉON AUX INVALIDES, le 15 décembre 1840. — 
Paris, Dopier, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1388. ASPECT GÉNÉRAL DE L’ARRIVÉE DU CONVOI DE NAPOLÉON AUX INVALIDES, sur demi-colom¬ 
bier. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Fatout, 17, boulevard Poissonnière. 1 fr. 

1389. Le BATEAU CATAFALQUE DE NAPOLÉON, dessiné d’après nature et lith. par Arnout, 
les figures par Arnout fils. Imp. de Lemercier et Bénard. ( L. 42 c., II. 32 c. ). — Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 2 fr. (Voir le n° 1402.). 

1390. CATAFALQUE DE L’EMPEREUR NAPOLÉON AUX INVALIDES , impr. sur demi-jésus par Bequet. 
— Paris, Augusloni Donato. 1 fr. 

1391. DÉBARQUEMENT A COURBEVOIE ( 15 décembre 1840 ), dessiné par Férogio et Girard. 
Impr. de Coulon. (L. 35 c., H. 23 c.).—Paris , V. Delarue, 10, place du Louvre. 2 fr. ; 
color. 4 fr. 

1392. DÉPART DES RESTES MORTELS DE NAPOLÉON DE L’ILE SAINTE-HÉLÈNE, le 8 octobre 1840. 
—Paris, Dopier, 21, rue S.-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1393. ENTRÉE DES CENDRES DE NAPOLÉON DANS PARIS le 15 décembre 1840 , pris sur les lieux. 
.—Nantes , Charpentier père et fils, 32, rue de la Fosse. 

4394. ENTRÉE DU CERCUEIL DE NAPOLÉON AUX INVALIDES, lith. par Pruche, sur demi-jésus. 
—Paris, Fe Turgis, 16, rue Saint-Jacques. En noir le cent 25 fr. ; color. 42 fr. 

1395. ENTRÉE DU CONVOI DE NAPOLÉON A PARIS, sous l’arc de triomphe de l’Etoile, le 15 
décembre 1840, dessiné d’après nature, et lith. par V. Adam et BieheEois. Impr. de Le¬ 
mercier et Bénard. (L. 39 c., H. 29 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 2 francs. 
(Voir le n" 1402,). 

1396. FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON , arrivée du cortège à la barrière de l’E toile» 
15 décembre 1840, dessiné par Férogio et Girard. Impr. de Coulon. (H. 25 c., L. 55 çi'jg 
_Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. 2 fr.; co!or. 4 fr. ' .**,> 

1397. FUNÉRAILLES DE NAPOLEON, char funèbre, lith. par Piovost. — Paris, Aubert, f^fr 
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1398. OUVERTURE RU CERCUEIL DE NAPOLÉON.—Paris, Va Turgis, 10, rue Saint-Jacques. Le 
cent 25 fr. ; color. 42 fr. 

1399. PANORAMA DE LA TRANSLATION DES RESTES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON, 9 pi. sur demi-jésus. 
linp. litli. de Brioudc, ù Paris. 12 fr. 

1400. PANORAMA DES FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON, par A. Provost.—Paris, Aubert. 
5 francs. 

1401. PASSAGE DU CORTEGE DANS LES CHAMPS'ÉLYSÉES , 15 décembre 1840, dessiné par Féro- 
gio et Girard. Impr. de Coulon. ( L. 34. c., H. 23 c.).—Paris, V. Delarue, 10, place du 
Louvre. 2 fr.; color. 4 fr. 

1402. RETOUR EN FRANCE DES DÉPOUILLES MORTELLES DE NAPOLÉON. Recueil de sujets représen¬ 
tant les épisodes lés plus remarquables de son exhumation , de sa translation et de ses 
funérailles ; dessinés d’après nature par des témoins, et lithographiés par Victor Adam » 
Arnopl et Bichebois. 

Détail des planches. 

‘Ouverture du cercueil de Napoléon è Sainte-Hélène. 
Le corps de Napoléon quitte la terre d’exil à Sainte-Hélène. 
Débarquement des cendres de Napoléon à Courbevoie. 
Entrée du convoi de Napoléon sous l’arc de triomphe de l’Etoile. 
Marche du cortège funèbre de Napoléon dans les Champs-Elysées. 
Arrivée du cortège funèbre de Nqpoléon sur l’Esplanade des Invalides. 
Vue de la cour Napoléon aux Invalides à l’arrivée du corps. 
Catafalque et chapelle ardente de Napoléon dans l’église des Invalides. 

Planches supplémentaires. 

Le Char funèbre de Napoléon, par V. Adam et Arnout. 
Le Bateau catafalque de Napoléon , id. 
Le Catafalque de Napoléon, id. 
Le Cheval de bataille de Napoléon, par V. Adam. 
■—Paris , Jcannin , 20 , place du Louvre. 

2 fr. 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 

1 50 c. 
\ 50 
1 50 
1 50 

1403. TRANSLATION DES RESTES MORTELS DE NAPOLÉON, Chapelle ardente. Impr. de Bes et 
Dubreuil, sur demi-jésus. — Paris, Dubreuit , 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 
30 francs, 

1404. TRANSLATION POÉTIQUE DES CENDRES DE NAPOLÉON AUX INVALIDES, composée et lithogr. 
par F. Trichot (41e. sur 22 c. ). Impr. lith. L. Landa, à Chàlons-sur-Saône ( Saône-et- 
Loire ). 

PORTRAITS. 

1405. Don BALDOMERO ESPARTERO, Duque de la Victoria y de Morella (avec titre français). 
— Marseille, chez Charavel, impr.-lilh., à côté de la Postez. 

1406. J.-P. CAMUS, évêque de Belley, par Aug. Legrand. Imp.de Lemcrcier cl Bénard, à 
Paris, 55, rue de Seine. 

1407. Mlle CATINKA 1IEINEFETTER, lithographiée par L. Noël, d’après F. Winterhalter. Sur 
colombier. Imp. de Lemercicr et Bénard.—Paris, llitlner ci Goupil, 15, boulevard Mont¬ 
martre. 5 fr. 

1408. ClllîÉT. GÉOF. FRANTZ, pasteur à Saint-Guillaume , né à Bischw iller le C septembre 
1701, décédé à Strasbourg le 1er août 1826. Lithog. par Schuster, imp. sur -j- jésus, par 
Simon, à Strasbourg. —Strasbourg, chez YAntcur, 1, rue des Dentelles. 

1409. M. le duc de DOUDEAUVILLE. Impr. lithogr. de Patin , à Paris, 7, rue d’Anjou-Dau- 
phine. 

1410. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES, Mgr. AIFre, archevêque de Paris, par Aug. 
Legrand. — Paris , liosselin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

1411. FRIEDRICH WILHELM IV, konig von Preussen. Portrait en pied, lithog. par Hermann 
Eichens, sur colombier. Impr. Lemercier et Bénard.—Paris, Hunziker. 

1412. KLÉBER, général en chef de l’armée d’Egypte, lithogr. par Antoine.Imprimé sur 
jésus, par Simon , à Strasbourg. 

1413. Mm* LAFARGE, née Capelle, dessinée d’après nature, par P.-J. Lassouquère. 
— Imp. de Constant, à Bordeaux, Galerie Bordelaise, n°* 9,11 cl 13. 
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1414. JURIEtAJÉlIE, reine des Français, lilli. par Léon Noël, d’après Hersent, sur grand 
colombier. lmp. de Lemercier et Bénard, ù Paris, 55, rue de Seine. 

1415. PONCHARD (mi-corps), par Vogt. Impr. de M11® Furmeniin, JO, rue des Saints- 
Pères. 

1416. J.-G. SCIIWEIGHVE4USER, professeur de littérature grecque, correspondant de l’Ins- 
litut, etc., lilh. par Schuster. Impr. sur £ Jésus , par Simon. — Strasbourg, chez l'Auteur, 
1, rue des Dentelles. 

1417. M. S01QUET DE LATOUR, cuvé de Saint-Thomas-d’Aquin , par Aùg. Legrand. Imp. de 
Lemercier et Bénard, it Paris, 55, rue de Seine. 

VUES, PAYSAGES, AAI MAUX ET MARINES. 

1418. ALBUM DE BAR-SUR-AUBE, dessiné par L. Muller. Cahier de 10 p!., in-4° oblong.—Imp. 
de Maillet, à Bar-sur-Aube. 3 fr, 

1419. ALBUM VIGîVICOLE , ou Vues des châteaux et propriétés produisant les vins des meil¬ 
leurs crûs du Médoc et autres lieux du département de la Gironde. Un cahier de 4 pl. in-fu, 
sur papier de Chine.—Bordeaux, Maggi.— Paris, Maggi fils, 10, rue Dauphine. 

1420. BAYONNE. Vue de la Nivc, prise de Saint-Léon, lilh. par Vidal. —Imp. de Maurin, 
ù Bayonne. 

1421. RAYONNE. Vue du Cloître, dessinée et lithographiée par Vidal. —Impr. de Maurin , 
à Bayonne. 

1422. BAYONNE. Vue prise à mi-glacis de la Citadelle, lilh. par Vidal. —Bayonne, impr. 
de Maurin, 

1423. BIARRITZ , Port-Vieux et nouvel établissement de bains chauds , dessinés et lith.par 
Vidal, — Imp. de Maurin , ù Bayonne. 

1424. FAUBOURG DE CRVCOYIE. Vue du point de la statue de Copernic, Banque polonaise, 
Granc-Théàtre, Faubourg de Cracovie, Vue du point de la statue de Sigismond. (4 sujets 
sur la feuille colombier). Impr. de Lemercier et Bénard. —Paris, Butta, 18, rue Tique- 
tonne.—Varsovie, Pcllizzaro frères. 

1425. L’HOTEL BYRON, ses bains d’eau minérale, la ligne du Jura, etc.; lith. par R. Huber, 
d’après Steinlen. (L. 72 c., II. 33 c.). Imp. d'Engetmann , à Mulhouse. 

1426. L’HOTEL BYRON, ses bains d’eau minérale, le mont de Sonchaud , etc.; lith. par R. 
Huber, d’après Steinlen. (L. 72 c., II. 33 c.). Imp. d'Engetmann, à Mulhouse. 

1427. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHEOLOGIQUE, France, architecture romane. 4* liviv, 
pl. 19 à 24. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Cha que livraison 6 fr. ; sur papier de Chine 8 fr. 

1428. Le PAS DE ROLLAND, près Cambo, lith. par Vidal. Impr. de Maurin, û Bayonne. 

1429. PROJET DE DÉCORATION DU PONT DE LA CONCORDE , par M. Labrouste, lith. par Provost. 
—Paris, Aubert. 50 c. 

1430. RUINES DU CHATEAU DE LA BRETÊCHE (Loire-Inférieure), par P. Villeneuve.Imprim. 
d'Auguste Bry, il Paris, 8, rue Favart. 

1431. VUE DE BIARRITZ, la Roche percée, par Vidal, d’après nature. Imp. de Maurin, â 
Bayonne. 

1432. VUE PRISE A LA MARRE DE ROND0UFLE , près Bis, effet d’orage, par Tirpenne, d’après 
A. Giroux. — Paris, Chattamct, 4 , rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c, 

1433. VUE PRISE AUX ENVIRONS DE LANDERNEAU (Finistère), lilh. par P. Villeneuve.—Impr, 
d'Auguste Bry, à Paris, 8, rue Favart. 

ÉTUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

1434. PARIS MODERNE, ou Choix de maisons construites dans les nouveaux quartiers de 
la capitale et dans ses environs, par Normand jeune, etc. 20e livr., in-4“ de 4 pl. — Paris, 
Normand, 38, rue Saint-Jacques. Chaque livr. 2 fr. 

1435. RECUEIL DES ORNEMENTS DE LOMBARD, sculpteur, 5® liv., pl. 20 à 25. — Paris, Loin» 
Lard, 5, rue Thorignÿ. 3 fr. 
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VARIÉTÉS , FANTAISIES, COSTUMES , ETC. 

1436. Les AVENTURES DE ROBINSON CRUSOÉ. 24 sujets in-18, Iilh. par Fourquemin, à Paris , 
17, rue du Four. 

1437. FANTAISIES. N° 9, le Vieux Breton; n° 10, le Conte des Fées. Impr. de M11* For- 
nientin. 2 sujets sur la feuille ^ jésus. — Paris, Jcannin, 20, place du Louvre. 75 cent,; 
color. 2 fr. 

1438. Les GRANDS CAPITAINES DE FRANCE. 24 sujets in-18, litlr. par Fourquemin, à Paris, 
17, rue du Four. 

1439. JEU DE CARTES ABÉCÉDAIRES, pour apprendre à lire aux enfants bien sages. 32 caries 
avec ornements imprimés en couleur et rehaussés en or. Le tout dans une boîte en carton 
avec une explication imprimée. Imprimerie de Bobœuf. — Paris, Bobœuf, 23, rue Cadet. 
2 francs. 

1440. JEU DE CARTES ARIT1IMÉTI0UES, pour apprendre les chiffres, faire une addition et 
une soustraction à un enfant de cinq ans, en cinq minutes. 32 cartes avec ornements imp. 
en couleur et rehaussés en or. Le tout dans une boîte en carton avec une explication imp. 
Lith. de Bobœuf. — Paris, Bobœuf, 23, rue Cadet. 2 fr. 

1441. JEU DE CARTES MUSICAL, approuvé par M. Berton de l’Institut. 32 cartes avec orne¬ 
ments imp. en couleur et rehaussés en or. Le tout dans une boîte en carton avec une expli¬ 
cation imprimée. Imp. lith. de Bobœuf. — Paris, Bobœuf, 23 , rue Cadet. 2 fr. 

1442. JOURNAL DU FABRICANT D’ÉTOFFES FAÇONNÉES, publié par Fleury Chavant. (432 dessins 
lilhogr.). — Paris, VEditeur, 19, rue de Cléry. 18 fr.; pour les départements 20 fr.; pour 
l’étranger 22 fr. 

1443. MUSÉE DE COSTUMES. N‘8 289 4294, par Vernier.—Paris, Aubert. Chaque 50 cent.; 
color. 60 cent. 

1464- Les QUATRE GENRES RÉUNIS (bouquet, etc.), par Franco. Impr. de Becquet, sur \ 
Jésus.— Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

1445. VOCABULAIRE DES PETITS ENFANTS. Sujets lithographiés par Fourqucmin, 4 Paris, 17, 
rue du Four, 

SUJETS RELIGIEUX. 

1446. ANNONCIATION , lith. par Dumont.—Paris, Janet, 59, rue de Vaugirard. 

1447. Le CHRIST AUX ANGES, la Reine aux Anges. 2 sujets sur la feuille ^ jésus.— Paris, 
Ve Turgis , 16 , rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 42 fr. 

1448. COLLECTION DE SAINTES EN PIED. Sainte-Elisabeth, Sainte-Angèle, Sainte-Cécile.— 
Paris, Fe Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 42 fr. 

1449. DIVINE BERGÈRE (la divina Pastora). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Tessari, 
55 , quai des Augustins.—Madrid, Slampa. 

1450. FUITE EN ÉGYPTE, format ovale, sur -i jésus. Imp. de Castille.—Paris, F. Lejeune, 
9, rue Perdue. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1451. IMMACULÉE CONCEPTION, lith. par Dumont.—Paris, Janet, 59, rue de Vaugirard. 

1452. JÉSUS MEURT SUR LA CROIX. Imp. de Castille, sur demi-jésus.— Paris, F. Lejeune, 
9, rue Perdue. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1453. Le PRESSENTIMENT DE LA CROIX (avec titre espagnol). —Paris, Ve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 25 fr.; color. 42 fr. 

1454. La PURIFICATION DE LA SAINTE-VIERGE (avec titre espagnol).—Paris, V Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 42 fr. 

1455. REPOS EN ÉGYPTE. Imp. de Castille, format ovale, sur demi-jésus. — Paris, F. Le¬ 
jeune, 9 , rue Perdue. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

1456. SAINT-CHARLES BORROMÉE, lilhogr. par Bettonnier. — Paris, Janet, 59, rue de Vau¬ 
girard. 

1457. SAINT-LOUIS DE GONZAGUE, buste sur demi-jésus. Imp. de Castille.—Paris, F. Lejeune, 
9, rue Perdue. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

1458. SAINT-PAUL, buste avec encadrement, sur -j- jésus, Jmpr, de Castille, •— Paris, /'. 
Lejeune, 9, nie Perdue, Le cent 15 fr,; color, 50 fr. 
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1459. SAINT-PIERRE, buste avec encadrement, sur a. jésus. Impr. de Castille.—Paris, F. 

Lejeune, 9 , rue Perdue. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

1460. SAINT-STANISLAS KOSTKA, buste sur demi-jésus. Imp. de Castille.—Paris, F. Lejeune, 
9, rue Perdue. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. , 

1461. La SAINTE-VIERGE. Impr. de Castille, sur demi-jésus. — Paris, F. Lejeune, 9, rue 
Perdue. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

1462. SOUVENIR D’ASSOCIATION A L’ARCHICONFRÉRIE, lillr. par Maggiolo. Imp. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Letaille, 30, rue Saint-Jacques. 

1463. La VIERGE ET L’ENFANT JÉSUS, lith. par Dedôme, d'après Raphaël. —Impr.-lilhog. 
de Pollcl, à Nancy. 

CARICATURES. 

1464. ACTUALITÉS, n°’34, 35 et 36, parPruche.— Paris, Aubert. 50 r.; color. 60 c. 

1465. Le CARNAVAL A PARIS, n°‘ 1 à 7, par Gavarni.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1466. Les DÉBARDEURS, n05 53 à 66, par Gavarni.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; color. 
60 centimes. 

1467. L’HÉRÉSIARQUE. — Paris, Ed. Beaudoux, 65, rue Meslay. 50 c. 

1468. MONOMANES, n° 6, par II. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1469. MUSÉE DE COSTUMES, par Vernier, n°’ 295 à 298.—Paris, Aubert. 

1470. PANTHÉON CHVRIVARîQUE. Auteurs dramatiques, Varin, par Benjamin.— Paris, Au¬ 
bert. 50 c.; color. 60 c. 

1471. PANTHÉON CHARIVARIQüE. Acteurs, Ferville.— Paris, Aubert. 50 c.; color.60 c. 

1472. PANTHÉON CHARIVARIQÜE. Sculpteurs, Dantan.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1473. PARIS ÉBOURIFFANT. Douze sujets sur jésus. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, 
Fournier, 51, rue Saint-Jacques. 

1474. La PÊCHE, n° 7.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1475. PHYSIONOMIE TRAGICO-CLASSIQUE, nos 1 et 2.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60c. 

1476. Le POUR et le CONTRE, par Gérard Fontallard, Impr. de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Fournier, 31, rue Saint-Jacques. 

1477. SILHOUETTES, n° 5, par II. D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1478. La VIE DE JEUNE HOMME, par Gavarni, n" 14. — Paris, Aubert. 50 cent.; color. 
60 centimes. 

1479. VULGARITÉS, n° 1, par IL D.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

CARTES ET TL ANS. 

1480. ATIAS DES DÉPARTEMENTS DE LA FRANCE, dressé par A. Adnet, 86 feuilles ornées de 
la vue générale du chef-lieu de chaque département et d’un, tableau statistique. — Paris, 
Binet, rue Aubry-le-Boucher. 

1431. ATLAS DES PHÉNOMÈNES CÉLESTES à l’usage des astronomes et des navigateurs. Année 
1841, par Ch. Dien, 10 pl. petit in-folio avec texte. —Paris , Dien , 13, rue Haulefeuille. 
15 francs. 

Cet ouvrage, qui peut être considéré comme le supplément à la Connaissance des 
temps, et le Nautical almanach , donne le tracé des mouvements apparents des planètes 
relativement aux étoiles. 

1482. ATLAS PORTATIF DES ROUTES DE FRANCE, lre et 2e liv. in-8\ -Paris, Doptcr, 21, rue 
Saint-Jacques. 

Pour les conditions, voir le n° du 31 décembre 1841, article annonces à 50 centimes la 
ligne. 

1483. CARTE D’ASIE, dressée par L. Pilon, 184L — Paris, Doptcr, 21, rue Saint-Jac¬ 
ques. 75 c. 

1484. CARTE DES DEUX AMERIQUES , dressée par E. Pilon.—Paris, Doptcr , 21, rue Saint- 
Jacques. 75 c. 

14S3. CARTE PHILOSOPHIQUE ET POLITIQUE DU L’EUROPE, par A. Lorrain. Doptcr, 21, rue 
Suiut-Jacques. 75 c. 
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1486. CARTE TOPOGRAPHIQUE, STATISTIQUE ET MILITAIRE des environs de Paris et de scs forti¬ 
fications, donnant le tracé de l’enceinte continue , des forts, redoute», etc., avec la po¬ 
pulation de chaque commune, et des notes sur ce qu’il y a de plus curieux à y voir, 4841. 
Impr. deLetronne. —Paris, Rossclin, 21, quai Voltaire, et Lettonne, 17, rue du Bac. 
1 fianc. 

1487. ENVIRONS LE PARIS POUR LE SYSTÈME DE DÉFENSE contre le bombardement et le blocus, 
— Imp. de Bineteau , à Paris, 3, rue de Sorbonne. 

1488. FORTIFICATIONS DE PARIS, 1841.— Paris, Piquet, 17, quaiConli. 

1489. GLOBE CÉLESTE de 30 c. de diamètre, dédié à M. Bouvard astronome, monté en 
cuivre. —Paris, 13, Dieu, rue Hautcfeuille. 40 fr. 

1490. HAVEN EN OMSTREKEN VAN NAGASAKI ( Nagasaki et ses environs). Opgénomen door, 
pb. fr. Von Siebold. 

Ce plan fait partie des Annales des voyages. N° de décembre 1840. 

4491. MAPPEMONDE EN DEUX HÉMISPHÈRES, par A. Lorrain.—Paris, Doptcr, 21, rue Saint- 
Jacques. 75 c, 

4492. MODÈLES DE TOPOGRAPHIE , par A. T. Chartier , employé au dépôt de la guerre. Un 
cahier in-4° de 6 pl. gravées.—Paris, Tessari et C'e, 55, quaides Augustins. 6 fr. 

1493. PLAN DES INONDATIONS DU RHONE ET DE LA SAONE, dans Lyon et ses faubourgs, eu 
l’année 1840.—Lyon, Baron, libraire, 5, rue Clermont. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1494. EXCURSIONS DAGUERRIENNES, 5* liv.—Paris, Ritlner et Goupil, 15, boulevard Mont¬ 
martre. (Voir le n° 443). 

4495. GALERIE DES ARTISTES DRAMATIQUES, 31 à 34* liv. —Paris , l'Editeur, 12, boulevard 
Saint-Martin. Chaque liv. 50 c. 

1496. GALERIES HISTORIQUES DE VERSAILLES, 177 à 184e Ijvr., grand et petit in-f" de 4 pl, 
chacune. (Voir le n° 78). 

Le même ouvrage, petitin-4°. Liv. 164 à 182' de 2 pl. chacune. 

1497. HISTOIRE DE L’ART MODERNE EN ALLEMAGNE, parM. le comte A. Raczynski. Tome 1er. 
—Dusseldorf et pays du Rhin.—Excursions ù Paris, grand in-4°., papier vélin , orné de 
8 gravures sur bois, et accompagné d’un allas de 11 gravures sur acier. Prix 100 fr.; sur 
papier de Chine 120 fr. 

Tome 2e. Munich, Stuttgard, Nuremberg, Augsbourg, Ratisbonne, Carlsruhe, Pra¬ 
gue , Vienne. — Excursions en Italie. Grand in-4°, papier vélin, orné de 91 gravures sur 
bois , avec atlas de 13 gravures et lithographies. Prix 120 fr. avec figures ; sur papier de 
Chine 150 fr.—Paris , J. Renottard, 6, rue de Tournon. 

Le tome 3' est sous presse ; il traite du nord de l’Allemagne (principalement de Berlin), 
des artistes allemands vivant dans l’étranger, et des sociétés artistiques : il sera terminé 
par une excursion en Hollande, en Belgique et en Angleterre. Cet ouvrage embrassera l’en¬ 
semble de l’art moderne daus toute l’Europe. 

1498. Le NIVERNAIS, 21e livraison. (Voir le n° 98). 

1499. PUBLICATION INDUSTRIELLE DES MACHINES, outils et appareils les plus perfeclionnés et 
les plus récents, employés dans les différentes branches de l’industrie française et étran¬ 
gère, par M. Armengaud aîné. 1er vol., 4e et 5e livr. avec pl.—Paris, Y Auteur, 13, rue 
du Pont-Louis-Philippe. 

4500. VOYAGE AUTOUR DU MONDE, sur la frégate la Vénus, pendant les années 1836-1839, 
par M. A!:el du Pctit-Thouars. 5e liv.—Paris, Gide, 6, rue de Seiue-Suinl-Gcrmuiu. 
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^Publications à l’étranger. 
4501. C.AIRO ILLUSTRATED , by Robçrt Hay. 36 large plates, executed in the newest style of 

litbography, by J. C. Bourne, under tbe superintendence of Owen B. CarLer, architect, 
xvith descriptives nolices.— London, Colburn, 4 1» 4 s. 

1502. ÉTUDES SUR LES GLACIERS, par L. Agassiz. Un vol. in-8°, avec Atlas in-f° de 32 pl. 
<— Soleure, Jcnt et Gossmann , libraires ; et à Neufchâlel, chez H. Nlcollet, lithogaphe. 

1503. MONUMENTS ÉGYPTIENS DU MUSÉE D’ANTIQUITÉS DES PAYS-RAS, publiés d’après les ordres 
du gouvernemrtnt, par le Dr. Conradus Leemans, directeur du musée. lre livr. cont. le 
Papyrus billingue. Nu 65 de la collection d’Anastasy, irnpr. en fac sirnilé à deux couleurs 
sur 14 pl., avec 8 tableaux sur 4 feuilles in-f°, et le texte 6 feuilles in-8°. La seconde livr. 
contient les 8 premières pl. d’uu grand Papyrus funéraire impr. à six couleurs ; les 8 autres 
pl. suivront dans la 3' livr. Prix de souscription 16 fr. 90 c. — Leide, chez M. Lcernans, 
directeur du Musée. 

1504- PICTURES AND PORTRAITS OF TBE LIFE AND LAND OF BURNS, In one vol. 4° conlaining 
forly-eight fine piales.—London, G. Virtue. Cloth gilt. 11. 5 s. 

1505. La REALE GALLERIA DI TORINO ILLUSTRAT! DA ROBERTO D’AZEGLIO. Fascicolo 19 ( 4 pl. 
grav. avec texte italien).—Turin, A. Fontana. Chaque livr. 12 fr. 

1506. The STATE PORTRAIT OF HER MAJESTY THE QUEEN (Victoria), in the impérial dalmatie 
robes. Engraved in the finest style of mezzo-tinto, by Th. Ryall, from the original picture, 
painled by G. Hay ter. Prints, 3 1. 3 s. Proofs 5 1. 5 s. Proofs before lelters, 8 J. 8 s.—Lon¬ 
don, Hodgson and Graves, 

CARTES ET PLANS. 

1507. PLANTA REGOLARE DELIA CITTA E BORGIII DI TORINO, 1840, ornée aux coins des vues de 
quatre nouveaux édifices. 6 fr. 

1508. Idem. Réduction de la précédente, 1840. 2 fr. 
1509. TOPOGRAPHE! DELIA CITTA E TERRITORIO DI TORINO coi suoi immediali contorni à l’echelle 

de 1 à 23,915, 1840’, avec brochure indiquant les noms de tous les propriétaires des châ¬ 
teaux et maisons de campagne. 10 fr. 50 c. 

1510. CARTA GEOGRAPHICA STATISTICA, e stradale degli stati di S.M. il Re di Sardegna , 
1840. 4 francs. 

1511. CARTA POSTALE DEL PASSAGGIO DELLE ALPI, e degli stati di S. M. il Re di Sardegna , 
1840. 2 francs. 

1512. ATLAS COROGRAPniQUE DES ÉTATS DE S. M. LE ROI DE SARDAIGNE, à l’échelle de 1 à 
240,000 dédié à S. M. le Roi. Divisé en 7 cartes suivantes : 

1513. CARTA COROGRAPIIICA DELLA DIVISIONE DI SAVOJA, 1838. 8 fr. 
1514. Idem, DI TORINO, ed Aosla, 1835. 8 fr. 
1515. Idem , DI NOVARA, 1838. 8 fr. 
1516. Idem, DI CANCO E NIZZA, 1839. 8 fr. 
1517. Idem, DI ALESSANDRIA, 1837. 8 fr. 
1518. Idem, DI GENOVA, 1840. 8 fr. 
1519. Idem, DELL’ISOLA DI SARDEGNA, 1838. 6 fr. 

On peut se procurer chaque feuille séparément. Chaque carte est ornée des plans de 
toutes les villes capitales des provinces contenues dans la division. 

1520. CARTA COROGRAPIIICA DELIA LOMBARDIA, sur la même échelle, 1841. 5 fr. 
1521. Idem, DELLA TOSCANA E DUCATO DI LÜCCA, 1838. 6 fr. 
1522. Idem, DEL DUCATI DI PARMI PIACENZA E GUASTALLA. 6 fr. 
Toutes ces cartes, gravées d’après les meilleurs et les plus récents documents, sont 

en vente chez l’Editeur, J. />. Maggi, fournisseur d’estampes de S. M. le roi de Surdaigne, 
et à Paris, chez Simonnrau, rue de lu Paix, 6. 

Impriui. et Lithogr, de Warin-Th.if.rrv et Ce, à Epernay, rue de Châlons, 17. 



2e Année. Paris, 15 Février 1841. N* 17. 

RUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans le3 dép'*, 
Et 8 f, à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOUMÀL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLAAS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Arc* dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , expo.'és ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris . et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , giavures . lithographies etc. , pourront être contisqués , et le publicaleur sera 
rondamne par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un on , et à uné 
amende de 100 francs à 1,000 firmes , sans prejudbe des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article 1er de l’Ordonnance concernant l’exécution de celle Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou caries géographiqt es , l’Auteur on l’Edileur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera an Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l'Fditetrr 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois eiemplaiies , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’uu texte, 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les étliletirs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
dés demandes qu’on voudra leur faire, d'indiquer le N” d’ordre des articles de ce journal. 

La maige blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( II. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(Srmmres. 
A UES, PAYSAGES, ETC. 

1523. PAYSAGES gravés à l’e&u-forle, par Louis Marry (6 pl. dans une couverture in-4°), 
—Paris, /:. Leclerc, 29, boulevard Poissonnière. 4 le. 50 c. 

£itl)ûgvapl)ies. 
SUJETS DE GENRE. 

4524. CARAVANE ARRÊTÉE DANS LES RUINES DE RALBECK (Syrie), par Challamel, d’après P. 
Marilhai. —Paris, 1’/ thlcur, 4, rue de l’Abbaye. 4 fr.; sur papier de Chine 1 IV. 50 c. 

4525. M1U dç. C1IA51PMESIÉ CHEZ RACINE,lith. par Lafosse, d’après Canon. Imp.de Lc- 
meicier et Bénard. (11. 41 c., L. 51c. ). —Paris, Gâche, 58, rue de la Chaussée- 
d’Antin. 

4526. La CONVERSATION, lith. par J. Biol. lmp. d’AUgüstc Bry.— Paris, Dnpendant, 
2, Cloître St-Mcriv. 

4527. DIANE DE POITIERS, par de Sivray.— Paiis, Gtbcrt ,42, passage Bourg-i’Abbé. 
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1528. GALERIE CONTEMPORAINE , n“ 7 et 8, par Maurin , d’après Olivier. — Paris, Four- 
mage., rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 

' 1529. L’INONDATION (scèue en Suisse), litli. par L. Noël. Imp. de Lemercieret Bénard. (H. 
40 c., L. 34 c.). — Paris , Huila , 18, rue Tiquetonne. 

1530. MARIE STUART , par de Sivray.—Paris, Os ber t', 12, passage Bourg-l’Abbé. 

1531. Les ORPHELINS DU GUIDE (épisode de la Cervara), litli. par Léon Noël, d’après Gi¬ 
raud. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 34 c., H. 40 c.). — Paris , Butta , 18 , rue Tique- 
tonne. 

1532. Le RÉCIT, L’ATTENTE, par J. Blot. Imp. d’Auguste Bry.—Paris, Dupendant, 2, 
Cloître Saint-Merry. 

1533. Mmc STALTZ ET M. DUPREZ, dans la Favorite, 4e acte. Lithog. par Desmaisons, 
d’après Lepaulle.—Paris, Cbattamet, 4, rue de l’Abbaye, l'franc ; sur papier de Chine 
1 fr. 50 cent. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1534. FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON ; passage du cortège sur le pont de la Concorde. 
15 décembre 1840, par Férogio et Girard. Impr. de Coulon. —Paris, F, Delarue, 10, 
place du Louvre. 2 fr. 

1535. NAPOLÉON, SON ÜISTOIRE, SON TESTAMENT, SON TOMBEAU, SON ARMÉE. Litli. par Bayot. 
Imp. de Villain. (H. 35 c., L. 40 c.). —Paris, Tessari cl 6’*, 55, quai des Augustins. 

La notice historique est imprimée sur deux colonnes de chaque côté de la planche. 

1536. Les RESTES DE NAPLÉON AUX INVALIDES, composé et lith. par N. Marin. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. (L. 44 c., H. 33 c.). — Paris, Butta et Delarue, 10, rue J.-J. Rous¬ 
seau. 

1537. TRANSLATION DES RESTES MORTELS DE NAPOLÉON. ARRIVÉE A L’HOTEL DES INVALIDES.—Paris, 
Dubrcuil, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

PORTRAITS. 

1538. M. DAVELUY-BELLENCOURT, officier de la légion-d’IIonneur, ancien maire de la ville 
d’Amiens, ancien député de la Somme, lith. par Fasillier. Imp. de Lemercier et Bénard, 
55, rue de Seine. 

1539. MUo DOZE, rôle d’Abigaïl dans le Verre d’eau , par Grevedon. Imp. de Letronne. 
—Paris, l'Editeur, 17, rue du Bac. 6 fr. 

1540. Ch.-Aug.-Marie-Joseph, comte de FORBIN-JANSON , évêque de Nancy et de Toul, 
primat de Lorraine , par Pidoux, d’après Dulac. Impr. de Villain. — Paris, BobDt, 37 , 
quai des Augustins. 

1541. PAOLO ZANNINI. M. D. Lith. par Hermann Lichens. Imp. de Lemercier et Bénard, 
55, rue de Seine, 

ÉTUDES. 

1542. ETUDE, n“ 19, par M1Ic liés, d’après V. Sclinetz. Jeune fdle romaine implorant le 
secours de la Vierge. Imp. de Villain.—Paris, Butta, 18, rue Tiquetonne. 

1543. ÉTUDE, n° 6. Lith. par Julien, d’après Court.—Paris, Aubert. 2 fr. 

1544. ÉTUDES, par Juliete, d’après Lepoussin, David et Rudder, 9* liv., pl. 103 à 106. 
—Paris, Auber'. Chaque pl. 2 fr. 

1545. L’INDISPENSABLE DU DESSINATEUR, paraissant tous les mois par livr. de5 feuilles.— 
Paris, Johan , 15, faub. du Temple, et boche, 15, rue Poissonnière. 3 fr. 

1546. Le LAMBREQUIN, tapisseries anciennes et modernes, époques de 1737, lith. par 
MuideLled.—Paris, l'Editeur, 8, rue du Foin. 

1547. TÊTE DE PAYSAN, d’après le tableau des malheureux implorant le secours de la 
Vierge, par V. Sclinetz, litld par MUc Bès. Imp. de Villain. — Paris, Bulta, 18, rue Ti¬ 
quetonne. 

4548. TÈTE DE PAYSANNE, d’après le tableau des malheureux implorant le secours de la 
Vierge, par V. Schnelz, lith. par M11* Bès. impr. de Villain — Paris , Butta , 18, rue Ti¬ 
quetonne. 
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VUE. PAYSAGE, MARINES. ETC. 

4549. ENTRÉE D’ALENÇON PAR LA ROl'TE DÉ BRETAGNE, lith. par Nousveaux, d’après Moncn- 
teuil. Imp. de Lemcrcier et Bénard.—Paris , 55, rue de Seine. 

4550. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE, 5e liv.,11- 25 à 30. Impr. de Lemer- 
cier et Bénard.—Paris, Hauser , 44, boulevard des Italiens. Chaque liv. 6 fr. ; sur papier 
de Chine 8 fr. (Voir le n° 699). 

4554. QUATRE SUJETS DE CRASSE, par Chirac. Cherche, cherche; la Meute ; Gardes allant 
faire le bois; Apporte. Imp. de Kæppelin.—Paris, Dupendant, 2, Cloître Saint-Merry. 

4 552. VUES DE PARIS, n° 41. Catafalque de l’empereur Napoléon dans l’église des In¬ 
valides, lith. par Ph. Benoist, d’après Daubigny. — Paris, Gil.aul frères , 5, boulevar 
des Italiens. 2 fr. 

SK J ETS MILITAIRES. 

4553. Le DÉPART DU CONSCRIT, parPruche.—Paris , V* Turgis. Le cent en noir 25 f 
color. 42 fr. 

1554. DERNIER BIVOUAC DES SOLDATS DE L’EMPIRE, lith. par Pruche. — Paris, V° Turgit 
46, rue S.-Jacques. Le cent en noir 25 fr.; color, 42 fr., 

4555. Le RETOUR DU SOLDAT, par Pruche. — Paris, Fe Turgis, rue Saint-Jacques. L 
cent 25 fr.; color. 42 fr.. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

4556. DOUZE PETITES CLAIRES-VOIES, par Chirac, sur la même feuille demi-jésus. Impr. du 
Kæppelin.— Paris, Dupendant, 2, Cloltre-Su int-Merry. 

4557. Le GARDE-MEUBLE ANCIEN ET MODERNE, 4 5* liv. de 8 planches. Collection de tentures 
et collection de sièges. Impr. de Couron.— Paris, Guilmard et Bordeaux, 56, rue du fau» 
bourg Saint-Denis. 

4558. INONDATION DE LYON , novembre 4 840. 12 scènes sur ÿ jésus, par V. Adam. Imp. de 
Lemercieret Bénard.—Paris, Maison, 29, quai des Augustins.—Lyon, Durand, galerie 
de Largue. 75 c. 

1559. MODES DU CHARIVARI, par Gavarni. Impr. d'Aubert, galerie Véro-Dodat, 50 c.; 
color. 60 c. 

4560. MUSÉE DE COSTUMES, nos 301 et 302 , par Ch. Vernier.— Paris, Aubert, 

4561. PERSONNAGES ILLUSTRES. N° 5, Frédéric-le-Grnnd, Mort du prince Poniatowski, 
Alexandre-Nicolas Jajewiisch , Esp&rlero , duc de la Victoire et de Morella. 4. sujets sur la 
feuille jésus. Imp. de Lemcrcier et Bénard.— Paris, Tes su ri, 55, quai des Augustin?. 

1562. Le PETIT BUFFON DES ENFANTS, 24 sujets. Imp. de Fourquemin. — Paris, les Mar¬ 
chands de Nouveautés«. 

1563. SUJETS DE FANTAISIES; Héloïse, Jeanne, Marguerite, Augustine (mi-corps).—Paris,. 
Du! reuil, 8, rue Zacharie. Le cent 45 fr.; color. 30 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1564- COLONNE ÉLEVÉE A LA' VIERGE FIDÈLE, par les religieuses du Sacré-Cœur, et statue 
donnée par Mgr. de Quélen , archevêque de Paris, qui l’a bénie peu avant sa mort; lith. 
par Mlu Jaune?. Imp. de Lemcrcier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1565. NOUVELLE COLLECTION DE SAINTS, Saint-François. Imp. de Letronne.—Paris, Gaspard 
et Ce, 46, rue des Canettes. Sur papier de Chine 2 fr. 50 c. 

1566. SAINT-FRANÇOIS D’ASSISES.—Paris, Léotaud, 11, quai Saint-Michel. 

1567. SAINT-JOSEPH ET L’ENFANT JÉSUS. Imp. de Letronne.—Paris, Gaspard et Ce, 16, rue 
des Canettes. 2 fr. ; color. 2 fr. 50 c. 

1568. La SAINTE-VIERGF,:—Paris, Lèolaudy 4.1, quai Saint-MicheL 

1569. La VÉRITARLE CHASSE DE LA SAINTF/PHILOMÈNE, vierge et martyre, telle qu’elle est à 
Mugnano.—Paris , Dubreuit, 8 , rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

4570. ACTUALITÉS, n*‘ 37 et 38, par Pruche. —I’aris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
1571. BALS MASQUÉS DE LA RENAISSANCE. Till à la noce des Titans, lith. par Foresl.—Paris, 

Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 
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1572. Le C4R\AVAL DE PARIS, nu 8 , par Gavarni. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c, 

4573. FOURBERIES DE FEMMES EN MATIÈRE DE SENTIMENT. 2e série, n°‘ 48 et 40 , par Gavarni. 
— Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

4574. MONOMANES, n° 8, par H. D,—Paris, Aubert. 5Q c.; color. 60 c, 

4575. MONSIEUR LOYAL, n° 2.—Paris, Aubert, 50 c.; color. 60 c, 

1576. PARIS ÉBOURIFFANT, pi. 57 du journal. Aujourd’hui 12 petites charges sur la même 
feuille J-colombier. —i^aris, llrcauté, 39, passage Ghoiseul, 

1577. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n" 20, par Platier.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1578. PHYSIONOMIE TRACICOiCLASMQCE, a"* 3 à 9, par H. D,—Paris, Aubert. Chaque 50 c,; 
ccl or. 60 c. 

4579. SOUVENIRS DU BAL CHICARD, n°> 1 à 10.— Paris, Aubert. 50 c,; color. 60 c, 

1580. La VIE DE JEUNE HOMME, n° 15 à 17.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c, 

1581. VULGARITÉS, nos 2 et 3, par H. D,—Paris, Aubert, 50 c,; color, 60 c. 

«Cartes et pans. 
1582. AMÉRIQUE DU SUD.—Paris, Lèotaud, 41, quai Saint-Michel, 

1583. ATLAS DU ROYAUME DE FRANCE, par A, M. Perrot et J. Aupick. 2' édition, revue avec 
le plus grand soin et complélée de tous les changements ou additions survenues depuis la 
première publication.— Paris, Robiquet, quai des Augustins. Cartonné 55 fr. 

Cet allas se compose de 28 caries, dont 86 des départements, 9 des colonies, une delà 
Gaule et une de la France. 

1584. ATLAS GÉOGRAPHIQUE PORTATIF, année 4841* Cosmographie, Asie, Amérique du Sud, 
Océanie. —Paris, Langlois, 9, rue du Petit-Bourbon-Saiut-Sulpice. Chaque planche 
color. 10 centimes. 

1585. ATLAS HISTORIQUE DE C. KRUSE, 18 cartes dressées par Ansart. — Paris, Hachette, 

rue Pierrc-Sarrazin. 

1586. EONE, carte dressée au dépôt delà guerre. Imp. de Kæppeün,— Paris, Arthus- 
Rerlrand. 

Fuit partie du Voyage en Algérie, par le baron Baude. 

1587. CONE ET CONSTANTIN! , carte dressée au dépôt général de la guerre. Impr. de Kæp-. 
pelin.—Paris , Artlius-Rcrtrand. 

Fait partie du Voyage en Algérie, par le baron Baude. 

1588. CARTE D’ASIE, dressée par A. II. Dufour. — Paris, F® Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. 

1589. CARTE DE L’EUROPE.— Paris, Léo tau d, 11 , quai SainGMichel, 

1500. CARTE DES FORTIFICATIONS DE PARIS, publiée par Andrivcau-Goujon, 17, rue du Bac, 
au premier. 1 fr. 50 c. 

1591. CARTE DES FORTIFICATIONS DE PARIS. Imprimerie de Henry, 53, rue Montmartre, 
15 centimes. 

1592. CARTE DES ROYAUMES D’ESPAGNE ET DE PORTUGAL, dressée d’après des matériaux les 
plus récents, par Charle.—Paris, F® Turgis, 16, rue Saint-Jacques, 

1593. CARTE GÉNÉRALE DE L’HISTOIRE DES CROISADES, de Micbaud, pour la dernière édilion 
donnée par M. Poujo'ulat, dressée par P. Bineteau,—Paris, Fume, 15 , rue Saint-André- 
des-Arts. 

1594. GÉOGRAPHIE DE MM. MEISSAS ET MICHELOT, 21 cartes dressées par Charle. — Paris, 
Ilachcttc, 12, rue Pierre-Sarrazin. 

1595. NOUVEAU PLAN ROUTIER DE PARIS, ou Guide exact dans cette capitale, divisé en 12 
arrondissements et eu 43 quartiers, dressée par A. Toussaint,—Paris, Fe Turgis , 16, rue 
Saint-Jacques. 

1590. NOUVELLE CARTE DE FRANCE, divisée en 86 départements, par Brion, d’après les dei> 
ai tés.—Paris, F* Turgis, 46, rue Saint-Jacques, 
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1597. OCÉANIE.—Paris, Lvotaud, 11, quai Saint-Michel. 

1598. PARIS DIVISÉ EN DOUZE ARRONDISSEMENTS; correspondance des omnibus avec les che¬ 
mins de fer Saint-Germain, Versailles, etc. Imp. àe hœppelin, 45, quai Voltaire. 

1599. PETIT ATLAS FRANÇAIS, départements populaires, par A. M. Perrot, 1841. Départe- 
nifuts de l’Aude, de l’Aveyron , de la Dordogne , du Tarn , du Var. — Paris, Langlois. 

Chaque pl. 5 c. 

4600. PLAN D’ALGER, dressé au dépôt de la marine. Imp. de Kæppelin.—Paris, Arthus- 

Berlrand, rue Hautefeuille. 
Fait partie du Voyage en Algérie, par Je baron Baude. 

1601. PLAN DE LA VILLE I)E MARSEILLE, DE SES FAUBOURGS ET BASTIDES, donnant les plans 
détaillés de son Lazaret, de ses principaux monuments et des endroits remarquables, dressé 
par Vicq.—Paris, B'icq, 17, ruePavée-Saint-André-des-Arls.—Marseille, Chardon, libraire. 
1 fr. 50 c. 

1602. PLAN DE LA VILLE DE PARIS, divisé en 12 arrond. et 48 quartiers, indiquant tons les 
changements faits, dressé par Vicq. — Paris, Cicq, 17, rue Pavée-Saint-Audré-des-Arts. 
4 francs. 

OUVRAGES A FIGURES. 

4603. L’ABEILLE ITALIENNE, traduction française. Journal des beaux-arts et de correspon¬ 
dance artistique, publié à Rome par l’unique académie de Saint-Luc et en France par la 
société des arts italiens-français (mensuel), In-f° de 3 feuilles avec pl. •— Paris, Y Editeur, 

22 ter, rue Rivoli. 5 fr. 

1604. La BRETAGNE ET SES MONUMENTS, 50 pl. d’après les dessins de M. Potel, 4* livr. de 
4 pl. raisin, papier de Chine, l'Rosporden, par Monlhelicr, fig. par Bayot; 2° Vannes, 
par Benoist et Jacottet ; 3° Fougères, par Jacottet et Benoist ; 4“ Quimperlé, par Asselineau. 
lmp. d’Auguste Biy. — Nantes, Sebire, 8, quai Brauças. Chaque livr. 4 fr. 

1605. La BRETAGNE ET SES ENVIRONS, etc.; 4* livr. ± raisin, sur papier de Chine. —Paris, 
Cihaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque livr. 4 fr. 

1606. GALERIES HISTORIQUES DE VERSAILLES, 197e livr, grand et petit in-f°.—Paris, Gavard, 
4, rue du Marché Saint-Honoré. 

1607. Le même, in-4®, 188* livr. 

Publications à l’QJtrangcr. 
1608. COTTAGE MUSICIENS, companion to the John Anderson my Joe. Painted by W. Kidd, 

engraved I y W. Caries. (Size 13 inches by 15 high.).—London, Charles Tilt. Prints 8 s.; 
p roofs 12 s. 

4609. The GALLERY OF THE GRACES; a sériés of thrrty-six beauliful female heads, illus- 
tratiugcelebrated passages in modem british poets, with accompaning extracts.—London, 
Chartes Tilt, 86 fleet Street. Bound in moroco. Price 31 s. 6 d.; colored 3 I. 

1610. HARD1NGS PORT FOLIO; a sériés of twenly-four highly-finished sketches, tuited in 
exact imitation of the original drawings.—London, Charles ’lllt. —Paris, Giliaut frères , 

5 , boulevard des Italiens. 

4611. HARDING’S DRAWING BOOK FOR 1841. Sketches in sépia and chalk , parlly original and 
parlly selected.— London, Tilt.—Paris, Gihaul freres, 5 , boulevard des Italiens. Neatly 
bound 21 s. 

1612. HARDING’S ELEMENTARY ART, or the use of the black lead pencil advocated and ex- 
plained, by J. D. Harding. Illustrated with Twenty-eight plates , in which M. Harding 
bas followed as noarly as possible the course which bis expérience in teaching has sug- 
gested to him.—London, Ch. Tilt. Impérial 4° cloth. 42 s. 

4613. JOHN ANDERSON MY JOE, painted by William Kidd , engraved by William Carlos. 
(Size 12 inches by 15 high.).—London, Charles Tilt. Prints 8 s. Proofs 12 s. 

6I4. LORD BYRON AT THE-AGE OF NINETEEN, painted by Sanders. Engraved by W. Finden, 
7 i inches by 9 T high.—London, Charles Tilt, Prints 4 s, proofs 6 s. 
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1615. MIRANDA. — PORTIA. Two beauliful lieads, illustrated of Shakspeare. Painted by 

miss F. Corbaux, engraved by W. Carlos. (Size 11 incbes by 14 high.). — London, Ch. 
Tilt. Prints 6 s. Proofs 8 s. 

CARTES ET PLANS A LÉTRANGEn. 

1616. PIANO DI TOPLITZ, alla scala di 1 pollicc per 400 Klafter di Vienna, 0 1 28,800* del 
vero, in 1 foglio. 2 lior. 

1617. CANTORNI DI MILANO, 1 pol.-694 Klafter, 0 1 50,000r del vero. 4 fogli. 11 fior. 

4618. LA STESSA CARTA MONT AT A SOPRA TELL. 15 fior. 

1619. CARTA DELL’AUSTRIA SUPERIORE, pubblicata degli stati di questo paesse., 1 pollice 
1200. 10 fior. 

1620. KLAFTER DI VIENNA, ovvero, 1 86,400e del vero , in 12 fogli. 10 fior. 

1621. GALIZIA OCCIDENTALE, 1 pol.-2400 Klafter, 0 1 172,800e del vero, in 12 fogli a car. 
50. 10 fior. 

1622. ALLA SCALA di 1 pol.-2000 Klafter di Vienna, 0 1 144,000e del vero. 

1623. SALISBURGO E BERC1ITESGADE.N , in 15 fogli a fiorini 1 car. 20., fior. 20. 

1624. ADSTRIA SUPERIORE ED IMFERIORE, in 32 fogli. 

1625. IFOGLI , n°> 7, 13 a. 19, 25, 26 e 27 a fior. 1 fior. 6 car. 

1626. GLI ALTRI 25 fogli. 1 car. 41* 40. 47 car. 40. 

1627. FOGLIO DEL T1T0L0 per unire i fogli in carte dei circoli separale, in lithografia. 
carant 20. 

1628. FOGLIO DEI SEGNNI CONVENZIONALI, per lo stesso oggetto, in rame 20. 

1629. TIROLO E VORARLBERG col principato sovrano di Liechtenstein, in 24 fogli., a lior. 
1 car. 40. 

1630. STIRIA ED ILLIRIA, in 36 fogli eol foglio d’insienae, n° 37. 

1631. PER DISTRIBUZIONE (livraison), ogni foglio, fior.. 1 car. 10. 

1632. I POGLI ISOLATI CIASCÜNO. 1 car. 40. 

1633. DISTIRUZIONI FI1A0RA PUBBLICATE. 

1634. I. FOGLIO 1, Aussee : 2, Rottenmann : 3, Bruch. 

[ 1635. II. FOGLIO 4, Maria-Zell : 9, Gralz. 

1636. III. FOGLIO 24, Gorizia : 28, Trieste. 

1637. IV. FOGLIO 6, Hochgolling : 7, Murau : 8, Jndenburg. 

1638. V. FOGLIO 5, Gross GlochuerrlO, Ober-Drauburg: 11 , Ober-Vellacli, Spital e 
Grnünd. 

1639. VI. FOGLIO 15, Vïtlach e Faroïs : 20, Caporetto e Canale. 

1640. VII. FOGLIO 31 Cïta-nuova e Pisino : 34, Dignano e Pola. 

1641. VIII. FOGLIO 35, Cherso ; 36, Ossero e foglio d’insieme n" 37. 

1642. IX. FOGLIO 12, S.-Veil e Friesach : 16, Klageufurt : 21, Krainburg c Lack. 

1643. X. FOGLIO 13, S.-Leonhard : 14, Wildone Fürstenfeld : 17, Volkermarkt. 

1644- XI. 25. FOGLIO 25, Laibacli e Adelsbcrg : 29, Laas e Feistritz. 

1645. XII. FOGLIO 32, Fiume e Fianona : 33, Novi e Fnscine. 

1646. DIPARTIMENTO DELL’ ADIGE, del capitano de Richard , 1 p.-1600 kl. 0 1 115,200e del 
vero , in 2 fogli, 4 fior. 

1647. CARTA TOPOGRAFICA DEL REG5I0 LOMBARDO VENETO , 1 p.-1200 kl. 0 1 86,400e del vero, 
42 fogli. 80 fior. 

1648. IL GOVER.NO DELLA LOMBARDIA 1S0LAT0, in 24 fogli. 50 fior. 

1649. IL GOVERNO DI VENEZIA ISOLATO, in 24 fogli. 50 fior. 
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1, 2, E. a fiorini 1 car., J. 2 car. 
2, 3, 4, 5, A ; 1, C : 1. 2, 3, D : 3, E : 1, F : d, 5, 6, G : 4, H. 

a fior. 1 car. 40., f. 23 car. 20. 
2, 6, B : 2, ô, C : 6, E : 2, 6, F : 4, G : 2, 3, H, a fior. 2 car. 40., 

f. 26 car. 40. 
3, B ; 3, C ; 4, 5, 6, D : 4, E : 3, F : 2, 3, G., a fior. 3 car. 30., 

f. 51 car. 30. 
4, 5, B : 4 > 5, C : 5, E : 4, 5, F., a fiorini 4 car., f. 28 car. 

1651. C.4RTA TOPOGRAFICA BEI DUCATI DI PARMA, PIACENZA E GUASTALLA, alla suddelta scala, 
in 9 fogli. 12 fior. 

1652. CARTE GKNERAII, 1 pollice-4000 Klafter di Vienna, ovver 0 1 288,000'’ del vero. 
1653. GALIZIA ORIENTALE E WDOMIRIA, in 33 fogli, 13 fior. 
1654. GALIZIA OCCIDENTALE, in 6 fogli, a car. 50 ciascuno., 5 fior. 
4 655. SALISBURGO E BERCBTESGADEN, in 1 foglio. 4 fior. 
1656. AUSTRIA SUPERIORE ED INFERIORE. In 2 fogli. 12 fior. 
4657. TIR010 E VORARLBERG col principalo di Liechtenstein. In 2 fogli. 8 fior. 

’ 4658. REG.NO LOMDARDO VENETO. In 4 fogli. 10 fior. 
1659. ATLANTE DEL MARE ADR1ATIC0, l’opéra compléta. 40 fior. 

SUE PARTI SEPARATE. 

1660. CARTA DI CABOTTAGGIO, 1 pol.-2430 Kl. 0 1 175,000' del vero. In 22 fogl. 25 fio. 
1661. RACCOLTA DI VEDUTE, in 7 fogli. 10 fior. 
1662. CARTA GENERALE, 1 poI.-6944 Kl. 0 1 500,000* del vero, in 2 fogli. 9 fior. 
1663. P0RT0LAN0, 1 vol. 3 fior. 

FOGLI ISOLAIT. 

1664. DELIA CARTA DI CABOTTACIO, n°8 1, 2, 3, 5, 7, 9 e 4 9, a fiorini 2 car., fior. 14. 
1665. DELL1 CARTA DI CABOTTAGGIO, n°» 4, 6, 8, 11, 13 e 20, a fior. 1 car. 30, fior. 9. 
1666. DELIA CARTA DI CABOTTAGGIO, n°“40, 12,14, 15, 16, 17, 18 ed i due del titolo e 

d’insieme, a fior. 1 car., fior. 9. 
1667. DELIE VEDUTE, a fior. 1 car. 30., 10 fior. 30 car. 
4 668. DELIA CARTA GENERALE, 5car. 10 fior. 

1669. MOIARCHIA AUSTRIACA, 1 pol.-12000 Kl. 0 1 864,000 del vero, in 9 fogli. 25 
fiorini. 

1670. OGNl FOGLIO ISOLATO DI QDESTA CARTA. 3 fior. 
1671. TURCUIA EUROPE!, 1 pol.-8000 Klafter. O 1 576,000 del vero, in 22 fogli. 24 fior. 

IFOGLI ISOLATI DI QUESTA CARTA. 

1672. Nos 3, 4. 5, 6, 7, 8, 9; 11, IJ, 14 e 15, a fior. 1 car. 30, fior. 16 car. 30. 
1673. N°* 1, 2, 4 h., 10,13, 16, 17, 18, 20 e 21, a fior. 1 car., fior. 10 car. 
1674* IL FOGLIO, n" 19, ASIA MINORE, 1 2,810,000e del vero, a fior. 2 car., fior. 2 car., 28 

fior. 30 car. 
4675. I FOGLI, n"s 13, 14, 17, 18, coi confini délia Grecia colorali, 5 fior. 30. 
A Milan, chez Artaria et Fi%tic. 

1650. IFOGLI ISOLATI 

Annonces à 50 tent. In ligne. 

m wmm 
Chez SAJOU, Éditeur, 21, rue Michel-le-Comte. 

COLLECTION DE PLANCHES EXÉCUTÉES EN TOUS GENRES POUR Ll TAPISSERIE ET LA BRODERIF. Chaque 
sujet est exécuté avec le plus grand soin et peut être produit très-fidèlement. 

On peut se procurer chez le même Editeur uu assortiment très-varié de dessins pour la 
broderie blanche. 
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VARIÉTÉS. 

M. JEANNIN, ÉDITEUR. 

C’est depuis l’année 4830 seulement que M. Jeannin est éditeur. On peut dire que ses 
coups d’essais ont été dés coups de maître. Il a mis au jour aussitôt, et successivement, de 
nombreuses publications. Ses relations se sont étendues au loin ; il a appelé à lui tous nos 
meilleurs artistes,, peintres, graveurs ou lithographes. Le succès a toujours couronné ses 
efforts, et sa maison est devenue trè?«eonsidérable en moins de dix années. Il estproprié- 
taire , à l’heure qu’il est, déplus de trois mille planches, qui sont presque toutes d’une 
exécution très-soignée. 

Divers traités ont été conclus par lui avec des artistes. 
C’est ainsi qu'il est seul et exclusif publicaleur des compositions de MM. Grenier, 

Jules David et Deroy , auxqueks nous devons des suites de dessins si remarquables, et 
qui furent parfaitement accueilli». Il a aussi publié de belles, lithographies de MM. Léon 
Noël, Lafosse et autres habiles reproducteurs, en ce genre. 

Nous n’oublierons pas non plus de parler des gravures à la manière noire qu’il a mise 
en vente. Il en avait confié l’exécution à MM. Maille, Sixdeniers, Chollet, Desmadryl, 
après avoir judicieusement choisi les tableaux qui obtinrent le succès le plus incontestable 
aux dernières expositions. Il faut dire en général, à la louange de M. Jeannin, qu’il s’est 
rarement trompé, dans ses.publications*:: le choix des tableaux est fort important, et n'est 
pas chose facile. 

Selon notre habitude, nous indiquerons l’état dans lequel se trouve aujourd’hui le cata¬ 
logue de M. Jeannin. Dans peu paraîtront : le Blessé et le Convalescent, par M. Destouches ; 
l’Enfant trouvé et les Saltimbanques, d’après M. Grenier; le Ménage contrarié et son pen¬ 
dant, la Visite inattendue, d’après M. Decoëne, gravés à la manière noire par M. Maille. 

M. Sixdeniers grave pour lui en ce moment la Fille bien gardée et la Réprimande, par 
par M. Destouches; l’Education de la Vierge et le Christ enfant, d’après M. Decaisne et 
Mme Dehérain. 

Puis viendront le Chien Malade et les Petits Voleurs de Fruits, d’après M. Grenier; la 
Première Cause, d’après M. Duval Lecamus; la Battue aux Loups , d’après le môme ( pen¬ 
dant de la Halte de Chasse), et la Tournée Pastorale, par M. Decoëne; —gravés par 
M. Chollet. 

En lithographie, voici ce qu’il prépare : 
Le Bivouac, d’après M. Bellangé, et le Champ de Bataille, d’après M. Grenier, lithogra¬ 

phies de M. Marin-Lavigne; 
La Femme Adultère et la Samaritaiue, d’après M. Signol, par M. Léon Noël ; 
Le Retour de la Chasse, d’après M. Landscer, par M. Lafosse. 
Enfin, des lithographies originales, commandées et composées expressément pour la 

maison de M. Jeannin, parmi lesquelles nous remarquons surtout une Nouvelle suite de 
Chasses, pat M. Grenier, qui est bien le plus habile chasseur (en peinture) que nous con¬ 
naissions; les Amants Célèbres, charmante série de M. Jules David, et la continuation de 
l’importante Collection des Vues d’Italie et de France, par M. Dcroy. 

Challamel. 

L’ARTISTE, journal de la litléralure et des beaux-arts, vient de publier un portrait de J. 
Janin, gravé par N. Desmadryl, d’après E. Champmartin. (/est, dii-on, la ressemblance 
la plus parfaite qui ait encore paru de cet écrivain. On peut se le procurer, rue de Seine- 
Saint-Germain, 39. 

EN SOUSCRIPTION JUSQU’AU 1er AVRIL. 
ANNUAIRE de l’imprimerie et de la librairie françaises U étrangères. Un vol. in-18. Paris, 

au bureau du journal, rue Saint-Benoît, 8 bis. 

Iniprim. et Litbogr. de Warik-Thierkt et C*, à Epernay, rue de Cbidons, 17. 



2° Année. Paris, 28 Février 1841 N° 18. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 
Rue St.-Benoît, 8 bis. 

C f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépls, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

AroiN dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'an mois à un nn , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies on cartes géographiques , l’Auteur ou l’Éditeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de- 
parlement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte 

AV I S. 

Les# demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs dé Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La maige blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

©ramures. 
SUJETS DE GENRE. 

1676. LANTARA, SIMON-MATDRIN, gravé à la manière noire, par Maille, d’après Desmou¬ 
lins. (L. 40 c., H. 32 c.). —Paris, Lebutre, 20, rue du Chantre. 10 fr. 

1677. POINSUVET, ANTOINE-ALEXANDRE, gravé 4 la manière noire, par Maille, d’après Desmou¬ 
lins. ( L. 40 c., H. 32 c. ). — Paris, Letoutrc, 20, rue du Chantre. 10 fr. 

1678. RIDERA ARRACHÉ A L’INDIGENCE PAR LA MUNIFICENCE DU CARDINAL ZIMENÈS, gravé à la 
manière noire, par Allais, d’après Jacquand. (L. 65 c., H. 47 c. ).—Paris, Jeannin, 20, 
place du Louvte. 25 fr. ; avant la lettre 50 fr. 

1679. RUBENS RECEVANT DANS SON ATELIER LA VISITE DE MARIE DE MÉDICIS, gravé à la ma¬ 
nière noire, par Allais, d’après Jacquand. (L. 65 c., H. 47 c.).—Paris, Jeannin, 20, place 
du Louvre. 25 fr.; avant la lettre 50 fr. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1680. BATAILLE DE FRIEDLAND ( 14 juin 1807), gravée par Jazef, d’après H. Vernef. (L- 
56 c., H, 46 c.). — Paris, Jazet et Fibcrl, 7, rue de Lancry. 
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1681. CAMPAGNE DE FRANCE (21 mars 1814), gravée par Jazet, d’après H. Vernel. (L. 5G c., 
H. 46 c. ). —Paris, Jazet cl i'ibcrt, 7, rue de Lancry. 

1682. DÉPART DE REBEGCA, gravé en mezzo-tinto, par Garnier, d’après Schopin. (II. 75 c., 
L. 60 c.). — Paris, damier, rue des Maçons-Sorboune. 

fiÜ)ograpl)ic5. 
SUJETS DE GENRE. 

1683. L’ABRI (SC11LTZ VOS REGEN), lith. par J. Fay, d’après Emde. lmp. de Lemercier et 
Bénard. (H. 40c., L. 32 c.). — Paris, Jcannin, 20, place du Louvre.—Franc fort-sur-le- 
Mein, / Vaugef. 

1684. La DÉLIVRANCE, par E. Desmaisons, d’après J. David. Imprim. de Lemercier et Bé¬ 
nard. (L. 25 c., H. 33 c. ). — Paris, Jcannin, 20, place du Louvre. 

Fait pendant au n° 1685. 

1685. La PROTECTION, lith. par E. Desmaisons, d’après Jules David. Impr. de Lemercier 
et Bénard. (L. 25 c., II. 33 c.). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Fait pendant au n° d 684- 

1686. SALUT A LA MADONE. Imprim. de Lemercier et Bénard. (L. 35 c., H. 42 c.).—Paris, 
GUiaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

1687. UNE SCÈNE DES BALS MASQUÉS, par Bayot. ( L. 63 c., H. 43 c.). Imp. de Coulon. — 
Paris, Schrollt, 22, bis, rue de Bellefon. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

168S. L’APOTHÉOSE, ou LE DERNIER VOEU DE L’EMPEREUR.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacha¬ 
rie. Le cent 15 fr.;color. 30 fr. 

1689. CHAMBRE ARDENTE DE NAPOLÉON, construite à Touion, en juillet 1840 dans la fré¬ 
gate la Belle-Poule, dessinée d’après nature par Arnout; l’entourage par V. Adam. Imp. 
de Lemercier et Bénard. (L. 38 c., IL 28 c.).—Paris, Jcannin, 20, place du Louvre. 

1690. Le CORPS DE NAPOLÉON EST RENDU A LA FRANCE.—Paris, M“e V* Turgis, 16, rue 
St-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 42 fr. 

1691. DERNIER PÈLERINAGE AU TOMBEAU DE NAPOLÉON , lith. par Champin, fig. par V. Adam. 
Imprim. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c., L. 38c.). — Paris, Jcannin, 20, place du 
Louvre. 

Cette pl. est exécutée d’après le dessin fait sur nature à Sainte-Hélène, le 11 octobre 
1840, par Chedeville, et appartenant ù M. l’abbé Coquereau. 

1692. EZELIN, par Fr. Heister, d’après C.-F. Lessing. (L. 50 c., H. 47 c.). Imprim. de 
Lemercier et Bénard. —Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Cette planche est exécutée d’après le tableau original qui est dans la galerie de l’Institut 
Stadel, à Francfort-sur-le-Mein. 

1693. FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON), Arrivée du char à la porte des Invalides, pré¬ 
cédé par les bannières des départements ( 15 décembre 1840 ) ; le Clergé reçoit les restes 
mortels de Napoléon dans la cour d’honneur de l’Hôtel des Invalides (15 décembre 1840) ; 
par Ferogio et Girard. Imp. de Coulon. —Paris, V, Delarue, 10, place du Louvre. 
Chaque 2 fr. 

1694- FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR ; par Devilly. Imp. de Willain. 6 sujets sur la feuille-|- 
colombier. — Paris, au bureau du journal l'Aigle, 17, rue Saint-Pierre-Monlmartre. 

1695. FUNÉRAILLES I)E L’EMPEREUR, par Levilly. Les Champs-Élysées; la Place de la Con¬ 
corde; le Cheval de bataille; le Char funèbre; Arrivée aux Invalides ; la Chapelle Saint- 
Jérôme. Imp. de Villain.—Paris, Y Éditeur, 17, rue Saint-Pierre-Montmartre. 

PORTRAITS. 

1696. L’ABBÉ MARTIN DE N01RL1EU, curé de Saint-Jacques du Haut-Pas, chanoine hono¬ 
raire de Notre-Dame et de Saint-Denis, par Pidoux.—Paris, chez Y Auteur, 246, rue S.- 
Jacques. 

1697. ARNAUD DE FABRE ET SES DÉFENSEURS, par Alphonse N. Impr. de Charavct, près la 
Poste-Marseille, à Marseille. 
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1Ü9S. M. BARREPÈRE, par Amauray - Düval, lith. par M. Alophe. — Paris, Chattamel, 
4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1699. BAUDENS (portrait mi corps), par Maurin. Imp. de Mme Delpech , à Paris , 3 , quai 
Voltaire. 

1700. ESPARTERO, DIG DE LA VICTOIRE ET DE MORELLA, par A. Maurin. Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Tessari, 55, quai des Augustins.—Madrid , Slumpo. 

1701. GALERIE DE PORTRAITS des personnages célèbres de l’ancienne province du Limousin, 
accompagnée de notes biographiques, ouvrage publié sous les auspices du conseil général 
de la Haute-Vienne, par M. Albert. Ire livraison in-40 de 5 pl. avec texte, à Limoges, chez 
Blondel, imprimeur. 

1702. GERMAIN SARRUT, lith. par Llanta.—Paris, Aubert. 50 c. 

1703. M. LAl'RENS, député des Landes, lith. par Llanta.—Paris, Aubert. 50 c. 

1704. MENJAUD, ARTISTE SOCIÉTAIRE DU THEATRE-FRANÇAIS , lith. par Grevedon. Imp. de Le- 
tronne.—Paris, Lettonne, 17, rue du Bac. 3 fr. 

1705. Le chevalier B. PISTOU, professeur au Conservatoire royal de musique, par A. 
Maurin. Imp. de Godard, à Paris. 

1706. L.-J TRAULLÉ, ancien procureur du roi 4 Abbeville, etc., par Lacour-Lesludier. 
Imp. de Lemercier cl Bénard, à Palis, 55, rue de Seine. 

VUES, PAYSAGES, ANIMAUX ET MARINES. 

1707. VUE DU LAC DE NÉMI ET DU VILLAGE DE GENZANO (Environs de Rome), lith. par Fran¬ 
çais, d’après Cabat. — Paris, Cluittamcl, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 
1 fr. 50 c. 

ÉTUDES, ARCHITECTURES, FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 

1708. COURS D’ÉTUDES, par Jullien. N° 62, d’après Tassaert.— Paris, Aubert. 2 fr. 

1709. COURS D’ETUDES, par Jullien. 9e livraison , pl. 107 et 108. Etudes d’après Lesueur. 
—Paris, Aubert. 2 fr. 

1710. ETUDE ACADÉMIQUE. N° 27, par Jullien. — Paris, Aubert. 2 fr. 

1711. MONUMENTS ANCIENS ET MODERNES, vues générales et particulières, plans, coupes, 
détails, etc., collection formant une histoire de l’architecture des différents peuples à 
toutes les époques, réunie pour la première fois en un corps complet d’ouvrage destiné à 
faciliter les éludes historiques et monumentales, contenant des notices archéologiques, 
etc. ; par MAI. Jomard , Champollion, etc. ; accompagnées de planches gravées par M. Le¬ 
maître . 9° livraison, à Paris, 23, rueGuénégaud. Chaque livraison 1 fr. ; sur papier de 
Chine 2 fr. 

1712. PETIT COURS DK FIGURES, par Dumont, n" 2, 16 sujets sur feuille demi-colombier. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

1713. Les QUATRE GENRES RÉUNIS, n° 5, lith. par L. Franco. Impr. de Becquet.—Paris, 
Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

_ 1714. VASE DE SAXE , Rose blanche ; Oreille d’ours et Capucines ; Vase du Japon, Roses 
des quatre saisons et Belles du jour ; Vase de Venise, Rose mousseuse, Tulipe , Jacinthe, 
Aménone et Renoncule ; Vase chinois, Camélia , Chèvre-feuille, Pensées et OEuillet ; Vase 
indien, Roses à cent feuilles et Campanules. Impr. de Villain. —Paris, Butta, 18, rue 
Tiquetonne. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES , COSTUMES , ETC. 

1715. APOLLON BERGER, LA MUSIQUE. Deux claire-voies, sur £ colombier. Imp. de Kæp- 
pelin.— Paris, Dupendanl, 2, Cloître Saint-Méry. 

1716. DAME DE LA COUR. Règne du régent. Impr. de Mm* T/e Delpech, à Paris , 3 , quai 
Voltaire. 

1717.1 DAME DE LA COUR. Règne de Louis XVI. Impr. de Mm* l ° Delpech, à Paris, 3 , 
quai Voltaire. 

1718. D’APRÈS GREVEDON, six portraits de femmes sur la demi-feuille raisin. Impr. de I.e- 
mcrcier et Bénard.—Paris, Bul/a et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 
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1719. La DEMANDE EN MARIAGE ; Le MARIAGE A L’ÉGLISE; Le COUCHER DE LA MARIÉE ; Le 
PREMIER ENFANT.—Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; oôlor. 30 fr. 

1720. FANTAISIES. N° 11, la Confidente ; n° 12, les Petits oiseleurs, par Jules David, 
deux sujets sur la feuille, Impr. de Lemercier et Bénard.— Paris, Jeannin , 20, place du 
Louvre. 75 c. ; color. 2 fr. 

1721. GALERIE MILITAIRE, nos 61, 62, 69 et 80. Impr. de Lemercier et Bénard. —Paris, 
Dero-Decker, 15, marché Saint-Honoré. 

1722. ILLUSTRATIONS THEATRALES. MI!e Rnchel, par Bout-. Imp. de Lemercier et Bénard , 
sur t jésus.—Paris , Masson fils, 16, rue Fontaine-S.-Georges. 

1723. MASANIELLO. 4 pl. sur demi-jésus. — Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le 
cent 18 fr. ; color. 30 fr. 

1724. Les MOIS (portraits de fantaisie), d’après Grevedon, d’après L. Maurin. N° 7.— 
Paris, Bulia et. Delarue, 10. rue J.-J. Rousseau. 

1725. PORTRAITS DES PERSONNAGES ILLUSTRES. Alexandrine Victoria Fs, reine d’Angle¬ 
terre; Duchesse. d’Orléans ; Albert, prince royal d’Angleterre; Ferdinand - Philippe, duc 
d’Orléans; par V. Adam. Impr. de Lemercier et Bénard. —Paris, Tessari, 55, quai des 
Augustins. 

1726. SUJETS DE FANTAISIE. Jardinier; Jardinière ; Vendangeuse ; Vendangeur, par ‘Chi¬ 
rac. Imp. de Kæppelin (4 sujets sur la feuille demi-jésus). — Paris, Dupendant, 2, cloître 
Saint-Méry. 

1727. Les VENDANGEUSES, sur j- colombier. Impr. de Kæppelin.—Paris D u pendant, 2, 
cloître Saint-Méry. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1728. L’ANGE GABRIEL. —Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; colorié 
30 francs. 

1729. L’ANGE GARDIEN. — Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; colorié 
30 francs, 

1730. Les ANGES GARDIENS; la Charité. Impr. de Bès et Dubreuii.—Paris, Dubreuii, 8, 
rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1731. Les ANGES GARDIENS ; l’Espérance. Imp. de Bès et Dubreuii. — Paris, Dubreuii, 8, 
rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1732. Les ANGES GARDIENS; la Foi.—Paris , Dubreuii, 8 , rue Zacharie. Le cent en noir 
15 fr.; color. 30 fr. 

1733. La CÈNE. Imp. de Lemercier et Bénard.'(L. 42 c. , H. 25 c.).—Paris, Ledoycn, 
21, rue Saint-Jacques. 

1734- COLLECTION DE SAINTES (en pied). Sainte Amélie ; Notre-Dame du Mont Carmel; 
Sainte Marguerite ; Sainte Élisabeth, reine; Sainte Barbe; Sainte Augustine; La très- 
sainte Trinité ; Notre-Dame du Rosaire ; Notre-Dame du Scapulaire ; Sainte Jeanne ; l’im¬ 
maculée Conception ; Sainte Viclorine ; Notre-Dame de la Mercy. — Paris, Dubreuii, 8, 
rue Zacharie. Chaque pl. le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1735. GALERIE RELIGIEUSE ET MORALE , n° 34 ; Je me tiens à la porte et je frappe, lith. par 
Hermann Lichens, d’après Veit. Impr. de Gouion. — Paris, Ve Delarue, 10, place du 
Louvre. 

1736. JÉSUS ET LA SAMARITAINE, lith. par Aubert, d’après Villequin. Impr. de Bès et 
Dubreuii. ( L. 52 c., II. 40 c.). — Paris , Dubreuii, 8, rue Zacharie. 3 fr.; color. 6 fr. 

1737. JÉSUS ET LA SAMARITAINE.—Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 
30 francs. 

1738. SAINT-AUGUSTIN.—Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

1739. SAINT-FRANÇOIS XAVIER.—Paris, 8, Dubreuii, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

1740. SAINT-IGNACE DE LOYOLA.—Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 15 fr.; 
color. 30 fr. 

1741. SAINT-LOUIS (en pied). Imp. de Bès et Dubreuii.—Paris, Dubreuii, 8, rue Zacharie, 
Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 
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1742. Les STATIONS, lillu par Duriez, d’après Perlet. Imp.de Coulou.—Paris, V. De¬ 

larue , 10, place du Louvre. 

CARICATURES. 

1743. Le CMOS, caricature de tout le monde, n*s 32 à 37. — Paris, Aubert. Chaque 
pi. 50 c.; color. 60 c. 

1744. Le CARNAVAL A PARIS, par Gavarni, nos 1 à 18. — Paris, Aubert. Chaque pi. 50 
cent.; color. 60 centimes. 

1745. CROQUIS D’EXPRESSIONS, n°* 9J5, 96 et 97, par Plattier. — Paris, Aubert. Chaque pl. 
50 c.; color. 60 centimes. 

1746. GR1SETTES DE PARIS, n“ 19, par Platier.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1747. MIROIR CARICATURAL, n®* 61, 62 et 63, par Chain.—Paris, Aubert. Chaque 50 c.; 
color. 60 c. 

1748. MOEURS CONJUGALES, u° 31, par H. D. —Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

1749. PHYSIOLOGIE DU PORTIER, n°* 2 h 28, par Platier. — Paris, Aubcvt. Chaque 50 c.; 
color. 60 c. 

1750. SILHOUETTES, n° 7, par IL D. —Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1751. SOUVENIRS DU BAL CHICARD,n0S 11, 12 et 13, par Gavarni.—Paris, Aubert. Chaque 
pl. 50 c.; color. 60 c. 

Caries et pians. 

1752. ATLAS CADASTRAL D’INDRE-ET-LOIRE; Carte du canton de Chàteau-la-Vallière, arron¬ 
dissement de Tours , formant la 3* de l’Atlas cadastral, par Gayard, géomètre. Impr. de 
Lemereicr et Bériard, à Paris, rue de Seine. 

1753. ATLAS DES PHÉNOMÈNES CÉLESTES, donnant le tracé des mouvemenls apparents des 
planètes, à l’usage des astronomes et des navigateurs, par C. Dieu. lre année, 1841. — 
—Paris, Bachelier, 12, rue du Jardinet. 

1754. ATLAS DU CALVADOS, par Simon. Feuille 24', Carte du canton de Blangy; feuille 25', 
Carte du cardon de Cambremer; feuille 26e, Carte du canton de Dozuly ; feuille 28e, Carte 
du canton de Ponl-l’Evêque ; feuille 33e, carte du canton de Vassy.—Caen, chez l'Auteur, 

géomètre en chef du cadastre. 

1755. CARTE DE L’AFRIQUE, dressée par M. A. Beaupré, 1841.—Paris, Dubreuit, 8 , rue 
Zacharie. 75 c. 

1756. CARTE DE L’EUROPE, indiquant les limites des états d’après les derniers traités, par 
Delamarche.—Paris, l'Editeur, 12, rue du Jardinet. 

1757. CARTE DES ENVIRONS DE PARIS à quinze lieues à la ronde , d’après les matériaux les 
plus récents, par Fremin.—Paris , Mme Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

1758. CARTE D’UNE PARTIE DES POSSESSIONS RUSSES SUR LA COTE NORD-OUEST DE L’AMÉRIQUE, pour 
servir à l’intelligence du voyage de Glasunow. Impr. de Bineteau. — Paris, Arthus Ber¬ 

trand, rue Hautefeuille. 

1759. CARTE GÉNÉRALE DES DEUX AMÉRIQUES, dressée par M. A. Beaupré, 1841. — Paris, 
Dubreuit, 8, rue Zacharie. 75 c. 

1760. CARTE ROUTIÈRE DE LA FRANCE, indiquant les distances entre chaque relai de poste, 
dressée par P. Tardieu.-—Paris, Dubrcuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

1761. CARTE ROUTIÈRE DES ENVIRONS DE PARIS, indiquant les différentes espèces de routes 
et les distances d’un lieu à l’autre, pour l’intelligence des voyageurs , par F. V., 1841- Bup. 
de Kæppelin.—Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 

-—.4762. CARTE TOPOGRAPHIQUE, statistique et militaire des environs de Paris et de ses fortifi- 
-k&Uüas, donnant le tracé de l’enceinte continue des forts, redoutes, etc., avec la popula- 

D^oiTdeSchaque commune, et des notes sur ce qu’il y a de plus curieux à y voir. 2e édition. 
-"“Taris, Lctronnc , 17, rue du Bac. 
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OUVRAGES A FIGURES. 

1763. HISTOIRE DES CHAMPIGNONS COMESTIBLES ET VÉNÉNEUX, où l’on expose leurs caractères 
distinctifs, leurs propriétés alimentaires et économiques, leurs effets nuisibles et les moyens 
de s’en garantir ou d’y remédier; ouvrage utile aux amateurs de champignons, aux méde¬ 
cins, aux naturalistes, aux propriétaires ruraux, aux maires, aux curés des campagnes, etc.; 
par Joseph Roques, auteur de la Phytographie médicale et du Nouveau Traité des plantes 
usuelles. 2e édition revue et considérablement augmentée. lr‘ livraison, 1 vol. in-8" avec 
un Atlas grand in-4° de24 planches représentant, dans leurs dimensions et leurs couleurs 
naturelles, cent espèces ou variétés de champignons.—Paris, Fortin, Masson et Ce, 1, rue 
de l’Ecole-de-Medecine. Chaque livraison sur papier fin glacé et satiné 4 fr. 50 c. 

J1 y aura 6 livraisons. 

1764- MONUMENTS DIVERS, PRIS DANS QUELQUES DIOCÈSES DU BAS • LANGUEDOC, expliqués dans 
leur histoire et leur architecture, par J. Renouvier ; dessinés d’après nature et lith. par J.- 
B. Laurens; in-4° de 8 pl. avec texte. A Montpellier, chez Chatoie, libraire. 

1765. Le MUSÉE BOURBON DE NAPLES, traduction de M. E. Leschassier de Mery, marquis 
de Montferrand; I,e livraison, 1er vol., in-4° de 10 pl. — Paris, rue de Rivoli, 22 ter. 
5 francs. 

1766. PUBLICATION INDUSTRIELLE des machines , outils et appareils les plus perfectionnés et 
les plus’récents, employés dans les différentes branches de l’industrie française et étran¬ 
gère, par M. Armengaud aîné; 1er vol. 6e liv. —Paris, Y Auteur, A3, rue dû Pont Louis- 
Philippe. 

1767. SOUVENIRS D’UN VOYAGE D’ART A L’ILE MAJORQUE, par J.-B. Laurens. Ouvrage accom¬ 
pagné de 53 vues de paysages, monuments, costumes, et de 2 pl. de musique. —Paris , 
Gihaut frères, 5 boulevard des Italiens. 24 fr. 

1768. VOYAGE DANS L’INDE, par V. Jacquemont, pendant les années 1828 à 1832. 29e et 
30e livr. — Paris, F, Diclot, 56, rue Jacob. 

publications à l’QFtranger. 
1769. DERNIÈRE VISITE DE FAREL A CALVIN, Iitli. par Frégevise, d’après Hornung. Imprim. 

de Graz, à Genève. Ce sujet est tiré de la Galerie de M. Eynard-Lullin. 
1770. DIX VUES DE LISBONNE, dessinées d’après nature et lithographiées par Mlle. C. B. 

Imprim. de Schmid, à Genève. 
CARTES ET PLANS. 

1771. HAND-ATLAS liber aile theine der erde nach dem neuesten zustand und über das Wel- 
tgebaude. Herausgegeben von Adolf Stieler, etc. Gotha, bei, justus. Perlhes. 

^Annonces â SB ccnt. la ligne. 

EN SOUSCRIPTION JUSQU’AU 1" AVRIL. 
ANNUAIRE DE L’IMPRIMERIE ET DE LA LIRRAIRIE françaises et étrangères, 

par M. Dutertre, sous-chef du bureau de l’imprimerie et de la librairie au ministère de 
l’intérieur. 5e année , 1 vol. in-18. Prix de la souscription : 2 fr. A compter du 1er avril 
prochain, le prix sera de 3 fr. 

L’Annuaire contiendra les noms des imprimeurs en lettres , des lithographes et des li¬ 
braires de tous les départements de la France ; des principaux libraires et lithographes de 
l’étranger, les titres, bureaux d’abonnements et prix d’abonnements des journaux publiés 
ü Paris et dans les départements, etc., etc. 

On souscrit au bureau du journal, rue Saint-Benoît, 8 bis, et chez Debécourt, libraire, 
rue des Saints-Pères, 69. 
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Chez SAJOU, Éditeur, 21, rue Michel-le-Comte. 
COLLECTION UE PLANCHES EXÉCUTÉES EN TOUS GENRES, pour la tapisserie et la broderie. Chaque 

sujet, gravé avec soin , permet de le reproduire très-fidèlement. 
On trouve chez le même éditeur un assortiment très-varié de dessins pour la broderie 

blanche. 

Le 1er mars prochain . M. Challamel, rue de l’Abbaye, n° 4, publiera la première 
•livraison du SALON DE 1841. Pendant la durée de l’exposition, l’éditeur fera paraître une 
livraison de deux dessins et de quaire pages de texte tous les cinq jours. Le prix est de 
1 f.. 50 cent, papier blanc, et 2 fr.papier de Chine. 

VARIÉTÉS. 

Madame la baronne Gros, veuve de notre illustre peintre d’histoire, et M. Vallot, gra¬ 
veur, ont intenté un procès en contrefaçon à M. Gavard, graveur et éditeur de l’ouvrage 
intitulé : Galeries historiques de Versailles. Ce procès est motivé par la reproduction au 
burin du fameux tableau de la Bataille des Pjramides. La question soumise au tribunal 
est celle-ci : « La liste civile a-t-elle le droit de faire reproduire par la gravure un tableau 
dont elle a acquis l’original ? » 

«Nous ferons connaître à nos lecteurs la décision des juges. 

APPLICATION DE LA GRAVURE DES PROCÉDÉS DE DORAGE PAR LA VOIE HUMIDE. 

Un graveur de Genève a fait une heureuse application du procédé de dorage de M. De- 

larive, décrit dans le Bulletin de la société d’encouragement pour l’industrie nationale, de 
mai 1840, à la gravure à l’eau forte. Au lieu de vernir la planche destinée à recevoir la 
gravure, il l’a dorée , et a tracé sur la surface les traits du dessin, en enlevant l’or partout 
où passait sa pointe ; il a ensuite fait mordre la planche à la manière ordinaire. 

Ce procédé paraît présenter quelques avantages sur la méthode usitée. D’abord , l’en¬ 
duit d’or étant permanent, on peut corriger la planche sila première épreuve indique qu’il 
y a des défauts ; de plus, les traits qu’on peut tracer sur l’enduit d’or sont beaucoup plus 
fins et plus déliés que ceux que Ton trace sur le vernis. 
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A MM. LES ÉDITEURS ET MARCHANDS D’ESTAMPES. 

Le mouvement est si général dans les arts, qu’il devient de plus en 
plus impossible de se tenir au courant des productions que chaque jour 
voit paraître. Dans un pareil état de choses on conçoit Futilité indis¬ 
pensable d’un Recueil spécial faisant connaître toutes les publications 
nouvelles artistiques. Une feuille de ce genre manquait en France ; nous 
exceptons toutefois le Journal de la Librairie, qui n’a aucune rivalité à 
redouter, et contre lequel nous ne voulons point élever une concurrence 
présomptueuse. 

Notre Bulletin contient l’annonce de toutes les Estampes gravées, 
lithographiées , Cartes géographiques et Plans, publiés dans chaque 
quinzaine. 

Notre situation, nos relations avec les Editeurs français et étrangers, 
notre correspondance avec les Marchands, nous fournissent les moyens 
de connaître et de voir chaque jour toutes les nouvelles productions, 
et de les annoncer avec exactitude. 

Mais il ne suffit pas que notre Journal indique toutes ces publications, 
il faut encore que l’annonce suive de près la mise en vente; aussi tous 
nos efforts tendent-ils à lui procurer cette promptitude et cet à propos 
qui font le plus grand prix d’un pareil recueil : c’est pour cela que nous 
nous sommes décidés à le faire paraître deux fois par mois. 

Notre plan est simple, clair; notre idéé est reconnue bonne; sa 
réalisation devient de la plus grande utilité pour les Artistes, les Ama¬ 
teurs et les Commerçants : c’est ce qui nous fait espérer que leur fa¬ 
veur ne nous manquera pas. 

Un extrait de la loi du 9 septembre 1835, que nous plaçons en tête 
de chacun de nos numéros, rappelle sans cesse aux Editeurs, aux 
Imprimeurs et aux Lithographes, les obligations qu’ils ont à. remplir 
avant la mise en vente des sujets qu’ils se proposent de publier ou 
d’imprimer. 

L’ICONOGRAPHE paraît tous les quinze jours, A compter de Juin 
1840. Chaque numéro est composé de huit pages d’impression. 

Le prix de l’abonnement est de 6 frans par an dans Paris, 7 francs 
dans les départements, et 8 francs à l’étranger. 

Toutes les demandes d’abonnements doivent être affranchies et adres¬ 
sées au Rédacteur, rue Saint-Benoît, N° 8, à Paris, accompagnées d’un 
mandat sur la poste ou sur une maison de cette capitale. 

Le Souscripteur est prié d’écrire lisiblement son nom et son adresse, pour recevoir 
régulièrement les Numéros qui lui seront destinés. 

Nota. Nous accueillerons avec empressement toutes les notes qui nous seront commu¬ 
niquées dans l’intérêt du commerce, par MM. les Editeurs. 

Imprim. et Lithogr. de Wakin-Thierry et Cc, à Epernay, rue de Chûlons, 17. 



2e Année. Paris, 15 Mars 1841. N° 19. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

RueSt.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépts. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835', TITRE III , ARTICLE 20. 

Arci h dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de. 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cai te6jÀ>graphiques , l’Auteur ou l'Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère^dqJ’lntérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de- 
parlement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur Taire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.). 

(Dratmres. 
VUE, PAYSAGE, ETC 

1772. VISTA DA CIDADE DE S. SALVADOR NA BAIIIA DE TADOS OS SANTOS, gravée par Salaté. 
(L.114c., H. 52 c.).—Paris, Dulla et Delarue , 10 , rue J.-J. Rousseau. 

ORNEMENTS. 

1773. ENCYCLOPÉDIE UNIVERSELLE D’ORNEMENTS ANTIQUES grecs, romains, égyptiens, arabes, 
mauresques, chinois,japonais, persans, turcs, indiens, gothiques, moyen-âge, rocaille, 
nielles, renaissance et modernes, depuis les Gaulois jusqu’au 19e siècle. Dessinés et gravés 
par Clergetet Martel, d’après Raphaël, Le Primatice, Alber-Durer, etc., 72 pl. in-4°, 
formant 6 livr. de chacune 12 pl.—Paris , Fleury-Chavant, 19, rue de Cléry. Chaque liv. 
en noir 8 fr. ; color. 18 fr. Chaque feuille séparément. 1 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1774. La BELLE JARDINIÈRE DE FLORENCE, gravée au burin par le baron Boucher Desnoyers, 
d’après Raphaël d’Urbin. (L. 33 c., H. 43 c. ). —Paris, chez les Marêhancls de gravures. 
24 fr., et avant la lettre 48 fr. 
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IMAGERIE. 

1775. CACHETS LE COMMUNION ET LE CONFIRMATION POUR FUIES ET GARÇONS. (Deux sujets sur 
chaque feuille demi-raisin).—Paris, Lejeune , 9, rue Perdue. Le cent en noir 20 fr. ; co- 
lor. 40 fr. 

1776. CHEMIN LE LA CROIX, seize sujets sur la feuille demi-raisin.—Paris, Lejeune, 9, 
rue Perdue. Le cent en noir 20 fr. ; color. 40 fr. 

1777. L’ÉLÉVATION EN CROIX, avec 16 sujets autour.—Paris, Lejeune, 9, rue Perdue. Le 
cent en noir 20 fr. ; coior. 40 fr. 

1778. SAINTS EN BUSTE , 16 sujets en buste sur demi-raisin.—-Paris, J^ejcunc, 9, rue Per¬ 
due. Le cent 15 fr. ; color. 50 fr. SL* 

1779. SAINTS ET SAINTES EN PIED, 10 sujets sur la feuille demi-raisin. —Paris, Lejeune, 
9, rue Perdue. Le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

1780. SUJETS LE SAINTETÉ VARIÉS , 21 sujets sur -|- feuille raisin.—Paris, Lejeune ,, rue 
Perdue. Le cent en noir 20 fr. ; color. ou avec broderie dorée 40 fr. 

fitl)ogvrtp!)ic5. 
SUJETS DE GENRE. 

1781. Les ENFANTS LE LA FERME , par de Sivray. — Paris, Oabert, 12, passage Bourg- 
l’Abbé. 

1782. La FAMILLE BU PÊCHEUR, par de Sivray. — Paris, Osbert, 12, passage Bourg- 
l’Abbé. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1783. APOTHÉOSE AUX INVALIDES. Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, DuhrcuU, 8, rue Za¬ 
charie. Le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

1784. FUNÉRAILLES LE L’EMPEREUR NAPOLÉON, par MM. Ferogio et Girard, dédié à S. A. R. 
le prince de Joinville. 10 pl., savoir: le Prince de Joinville et la Commission au tombeau 
de Sainte-Hélène; le Transbordement à Cherbourg ( 10 décembre 1840 ); le Passage à 
Rouen ; le Débarquement à Courbevoie (15 décembre 1840 ); Arrivée j]u cortège à la bar¬ 
rière de l’Etoile (15 décembre 1840); Passage du cortège dans les Champs-Élysées ; Passage 
du cortège sur le pont de la Concorde ; Arrivée du char à la porte des Invalides ; le Clergé 
reçoit les restes de Napoléon dans la cour d’honneur des Invalides; Intérieur de l’église des 
Invalides pendant la cérémonie religieuse.— Paris, F. Delarue, 10, place du Louvre. 
Chaque pl. en noir 2 fr. ; color. 5 fr. 

1785. NAPOLÉON SORTANT LE SON TOMBEAU. («Je désire que mes cendres reposent sur les 
bords de la Seine, au milieu de ce peuple français que j’ai tant aimé) », gravé par Jazet , 
d’après H. Vernet. (L. 25 c., H. 32 c. ). — Paris, Jazel et T. Viberi, 7, rue de Lancry. 
6 francs» 

PORTRAITS. 

1786. ANBRON , fondateur de la Boulangerie véridique et mutuelle, à Paris, chez Durand 
et IJgny, 10, rue Salie au Comte. 

1787. M. TH.-GRETÉRIN, conseiller d’état, directeur de l’administration des douanes, par 
Bourgarel.—Paris, rue Bleue, 28. 

1788. MARIE-ANTOINETTE (portrait en pied), dessiné et iilh. par Janet-Lange. Imp. deKœp- 
pelin.—Paris, Fourmage, 21; rue des Fossés St-G.-l’Auxerrois. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1789. CHEMINS LE FER PITTORESQUES, St-Germain etSt-Cloud, 8 pl. lith. par Raymond et 
Pizetta.Imp. de Coulon à Paris, 7, rue Richer. 

Ces pl. sont: Voûte des Batignolles; Ateliers de constructions; Façade de l’établisse¬ 
ment à Saint-Germain; Embranchement des routes; Ponts de Chatou; Suresnes; Vue 
prise du Pont-des-Grands-Champs; Le Pecq. 

1790. COUR OVALE LU CHATEAU LE FONTAINEBLEAU; arrivée de Christine, reine de Suède, 
par V. Petit, d’après J. Ouvrié. — Paris, Challamet, 4 , rue de l’Abbaye. 1 fr,; sur papier 
de Chine 1 fr. 50 c. 
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4791. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE, etc., par Chapuy. 
lre livraison.—Notre-Dame de Paris, vue latérale.—Saint-Ouen, à P»ouen.—Intérieur 

de la cathédrale de Sienne.—Cathédrale d’Amiens, portail de droite.—Tombeau de Mar¬ 
guerite d’Autriche, cathédrale de Bron.—Portail méridional de la cathédrale de Bourges. 

2e livraison. Cathédrale de Fribourg.—Une chapelle de Saint-Antoine de Padoue. — 
Hôtel-de-Ville de Louvain.—Calhdérale de Chartres, clôture du chœur.—Couronnement 
des siales de la cathédrale d'Amiens.—Détails de la cathédrale de Cologne. 

3e livraison.—Portail de l’Ouest, à Chartres.—Cathédrale de Bron, à Bourg-en-Bresse. 
— Maison de ville à Sienne.—Cathédrale deSpire.—Rosace de l’église Saint-Ouen à Rouen. 
—Tabernacle en pierre dans l’église Sainte-Gertrude (près Caudebec). 

4e livraison.—Cathédrale de Chartres.—Jd., portail latéral, côté du midi.—Id., portail 
septentrional.—Cours du palais Saint-Marc ( escalier des Géants ), à Venise. — Obélisque 
et bénitiers de la cathédrale de Semur.—Tour Saint-Jean à Auxerre.—Tour Saint-André 
à Vienne. 

5e livraison. — Cathédrale de Sienne. — Cathédrale de Reims ( intérieur ). — Hôtel-de- 
Ville, à Cologne.—Portail delà cathédrale de Strasbourg.—Tabernacle dans l’église Saint- 
Laurent.—Détail du presbytère de Saint-Sébald , à Nuremberg.—Détails de la cathédrale 
d’Evreux. 

Paris, Hauser, 11, boulevard des italiens. 
Pour les conditions, voir le n° 699. 

ÉTUDES, ARCHITECTURES, ORNEMENTS, ETC. 

1792. COURS D’ÉTUDES ACADÉMIQUES. N° 28, lithographié par Julien.—Paris, Hubert. 
2 francs. 

1793. SUITE DE PRINCIPES DE DESSIN, par Brunard. 18 pi. —Paris, Langlumé et Veiller, 
11, rue du Foin-St-Jacques. 

V ARIÉTÉS. FANTAISIES , ETC. 

1794. PORTRAITS DE FANTAISIE. Catherine; Léontine; Adolphine et Clémentine (titres fran¬ 
çais et espagnols), 2 sujets sur la feuille demi-jésus. Impr. de Bès et Dubreui). — Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 15 fr., color. 30 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1795. Les PEINTRES PRIMITIFS , 12e siècle (la sainte Vierge). 2 planches sur -L jésus , l’une 
peinte parÀndré-Rico, l’autre par Barnaba, lilh. par Challamel.—Paris, Cbaltamet, 4, 
rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1796. SAINT-FRANÇOIS-DE-PAUL, fondateur de l’ordre des Minimes. Imp. de Bès et Dubreuil. 
—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 15 fr.; color. 30 fr. 

1797. SAINT-JANVIER, évêque de Bénévent. Impr. de Bès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 
8, rue Zacharie. Le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

1798. SOUVENIRS GROTESQUES, n° 11.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60c. 

1799. La VIE DE JEUNE HOMME, n» 2. 

Carte© et pans. 
1800. CARTE D’AFRIQUE , par Fremin.—Paris, Mme Ve Jean, 13, rue Saint-Jean-de-Beau- 

vais. 2 fr. 25 c. 

1801. CARTE D’AMÉRIQUE, par Fremin. — Paris, Mmo Ve Jean,! 3, rue Saint-Jean-de- 
Beauvais. 2 fr. 25 c. 

1802. CARTE D’ASIE, par Fremin.—Paris, Mme Ve Jean, 13, rue Saint-Jean-de-Beau¬ 
vais. 2 fr. 50 c. 

1803. CARTE DES FORTIFICATIONS DE PARIS. Nouvelle édition augmentée du baraquement des 
troupes, plans, profils, etc.— Paris, Audrivcau-Goujon, 17, rue du Bac, au premier. 
1 fr. 50 c. 

M. Andriveau publiera dans pou de jours une carte des enceintes et sièges de Paris, de- 
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duire aussi par la gravure sou tableau de la Bataille des Pyramides. M. Vallot accepta 
avec empressement cette offre flatteuse. 

Un traité peu onéreux pour le graveur fut passé entre M. Gros et M. Vallot. Il paraît 
qu’une formalité préalable à remplir était de demander l’autorisation de M. le général 
Bertrand, qui avait le tableau chez lui. M. Gros se chargea de faire la démarche, et M. 
Vallot se livra à l’exécution de sa gravure, qu’il entreprit sous les yeux et sous la direc¬ 
tion d’un maître qui en avait lui-même arrêté les dimensions. 

A cette époque, le général Bertrand possédait le tableau qui avait été payé par l’empe¬ 
reur des deniers de sa liste civile, pour décorer la salle du sénat, où il fut admiré sous 
le gouvernement impérial, et d’où il fut enlevé à l’époque de la première invasion , pour 
être caché dans les greniers du Luxembourg. Enfin, soustrait de sa cachette, il fut mis en 
vente à bon marché; mais la liste civile, instruite que le tableau était en possession du gé¬ 
néral Bertrand, le lui fit réclamer, et, éclairé sur l’origine de cette peinture, M. le géné¬ 
ral s’empressa de le rendre à la liste civile, et n’eut à former aucune répétition au sujet 
du prix (3,000 francs ), qu’heureusement il n’avait pas encore payé. On voit donc par 
l’exposé de MeP. Dupin, que la liste civile n’a jamais cessé d’être propriétaire du tableau 
de la Bataille des Pyramides. 

M. Gavard a fait observer au tribunal, qu’ayant été instruit du travail auquel se livrait 
M. Vallot, et dans le but d’écarter toute pensée de lui nuire, il avait pris l’engagement 
envers lui de faire effacer la gravure qu’il avait déjà commencée du tableau de la Bataille 
des Pyramides, et qu’il destinait à faire figurer dans sa collection des Galeries historiques 
de Versailles ; il voulait lui donner tout le temps d’achever la sienne. Ce n’est, en effet, 
qu’aprés l’apparition et la mise en vente de la gravure de M. Vallot, qu’a paru celle des 
Galeries historiques; pour plus de précautions encore, M. Gavard défendit expressément 
de vendre séparément cette gravure, qui ne devait pas être détachée de la Collection dont 
elle faisait partie, et qui, pour cette raison même, avait été marquée d’un timbre particu¬ 
lier. Il a offert de justifier de l’emploi et du placement du tirage entier qui en a été fait, 
et a dit qu’il ne comprenait pas comment M. Vallot a pu s’en procurer l’exemplaire isolé 
qu’il présente au tribunal et qu’il prétend avoir acheté chez un marchand de gravures du 
quai Voltaire, qui ne compte même pas parmi les souscripteurs des Galeries historiques, 

Me Maudheux, avocat de Mmc la baronne Gros et de M. Vallot, a appelé sur la cause 
toute l’attention du tribunal, en lui montrant qu’il s’agissait du sort de tous les artistes 
qui jusqu’à ce jour ont traité avec la liste civile, et qui estimant avoir conservé le droit 
de reproduire leurs tableaux, en ont fait des cessions ultérieures, ce qui peut exposer 
leurs veuves et leurs héritiers à des actions récursoires qui entraîneraient leur ruine. 

Après avoir ainsi appelé l’intérêt sur la cause, Mc Maudheux a soutenu que la vente d’un 
tableau ne transfère à l’acquéreur que la toile, l’objet d’ornement; mais que le peintre, 
en vertu de son droit de conception , conservait de plein droit, le droit immatériel de re¬ 
production de son œuvre. M. Maudheux a appuyé surtout cette thèse sur l’article 3 de la 
loi de 1793, qui n’ordonne la suspension de la saisie des éditions contrefaites que sur la 
représentation d’une permission formelle et par écrit. 

L’avocat a établi que la vente d’un tableau à la liste civile ne peut le faire tomber dans 
le domaine public, et il a cité à l’appui de sa doctrine l’usage constamment'suivi par la 
liste civile, de ne permettre que sous réserve la reproduction des tableaux par elle achetés. 
Enfin il a établi que la contrefaçon reprochée à M. Gavard existe, bien qu’il n’ait vendu 
la gravure de la Bataille des Pyramides qu’à ses souscripteurs, qui eux peuvent la vendre 
séparément, ainsi qu’en ont déposé les témoins. 

En conséquence il conclut à 6,000 francs de dommages et intérêts pour M. Vallot, et 
2,000 francs pour Mme la baronne Gros. 

Mc Pistoye, l’un des avocats de M. Gavard, après avoir reproduit l’historique du tableau 
de la Bataille des Pyramides, et établi lts droits imprescriptibles de la liste civile , a sou¬ 
tenu que l’œuvre entière du peintre, que l’ouvrage dont la reproduction est protégée par 
la loi, n’existent pas en dehors du tableau original ; d’où il a conclu que la vente sans ré¬ 
serve du tableau transporte à l’acheteur tous les droits originaires de l’auteur. 

Il a démontré que l’article 3 de la loi de 1793, en déclarant que les saisies ne peuvent 
être arrêtées que par la représentation d’une permission formelle et par écrit, n’a entendu 
régler qu’une question de poursuite, sans rien préjuger du droit de cession formelle ou 
implicite, verbal ou écrit. 

Mc Pistoye a établi que la liste civile, protectrice des arts , n’achète des tableaux que 
dans la vue de propager les beaux modèles, et de porter aux yeux de tous les citoyens la 
connaissance des hauts faits d’armes dont elle commande la reproduction aux artistes, en 
sorte que la réserve du droit de reproduction de la part du peintre , fût-elle possible à l’é- 
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gard d’un simple amateur, n’est pas présumable dans les ventes de tableaux faites à la liste 
civile. 

Enfin l’avocat a soutenu que la reproduction par la gravure de la collection des tableaux 
du Musée des galeries historiques de Versailles, est le complément indispensable de la pen¬ 
sée éminemment nationale qui a créé ce Musée. 

Il en a conclu qu’alors même que le peintre aurait réservé ses droits d’auteur, son ta¬ 
bleau pourrait être compris dans une collection , parce que publier un Musée n’est qu’une 
manière plus grande d’en jouir , et que ce droit, dont la liste civile est propriétaire, ne 
peut être critiqué parles peintres, auxquels cela ne peut nuire, nul n’achetant une col¬ 
lection aussi volumineuse pour avoir telle ou telle gravure. 

Le tribual a interrompu Me Pistoye, et la parole a été donnée à M. Ternaux, sub¬ 
stitut, qui a résumé brièvement les faits de la cause , et a établi que le tableau de la Ba- 
laillc des Pyramides étant devenu la propriété de la liste civile, cette propriété lui est 
restée imprescriptible et inaliénable, et que, dès l’origine, faute de réserves, le baron 
Gros a transporté à la liste civile impériale tous les droits de reproduction qu’il avait comme 
auteur. En conséquence il a conclu au renvoi des fins de la plainte. Le tribunal a statué 
en ces termes : 

u Attendu que la vente a pour objet de transmettre à l’acheteur la propriété pleine et 
entière de la chose vendue, avec tous les droits, avantages et privilèges qui s’y trouvent 
attachés ; 

» Que ce principe absolu ne doit recevoir d’exceptions que celles consacrées par la loi 
ou les conventions des parties ; 

» D’où il suit que le peintre qui cède un tableau sans stipuler aucune espèce de réserve, 
se dessaisit manifestement, non-seulement de la propriété du tableau, mais encore du 
droit de le reproduire , et investit, par la seule puissance de la vente, l'acheteur de tous 
les avantages et de tous les privilèges qui lui appartenaient ; 

» Attendu que la loi du 19 juillet 1793 ne déroge à cet égard nullement aux principes 
généraux du droit ; que si elle confère aux auteurs, compositeurs, peintres et autres, ainsi 
qu’à leurs héritiers ou cessionnaires, le privilège de reproduire leurs œuvres , c’est que la 
reproduction est à peu près le seul mode de jouissance utile qu’elle soit susceptible de don¬ 
ner, et que, dans l’intérêt des arts et des artistes, la loi a du, par une disposition spéciale, 
régler ce mode de jouissance, afin que l’œuvre, par le fait même de sa publication, ne pût 
pas être réputée tombée dans le domaine public, et par cette disposition, toute de pré¬ 
voyance, l’affranchir des entreprises et de l’usurpation si facile à s’approprier le bien des 
autres; 

»Mais que tout en protégeant l’auteur, tout en consacrant en sa faveur le privilège ex¬ 
clusif de reproduction, la loi n’a pas entendu le placer dans une condition à part, quand 
il s’agirait de la vente ou cession de ses œuvres, ni créer pour cette cession des règles par¬ 
ticulières qui la mettraient en dehors du droit commun et sous l’empire de dispositions 
exorbitantes; 

«Qu’une dérogation de cette importance ne saurait se suppléer ni même se supposer, 
quelque élevée, quelque noble que soit la chose qui fait l’objet du contrat, considéré au 
point de vue de l’art et du génie qui lui ont donné la vie, parce qu’il est de la nature de la 
vente de transférer à l’acquéreur tous les droits du vendeur sur la chose, de le substituer 
en ses lieu et place, pour en jouir et disposer comme il en jouirait et disposerait lui-même ; 
qu’on ne comprendrait pas qu’en l’absence de toute espèce de stipulation, il en fût autre¬ 
ment pour la cession d’un tableau; 

«Qu’en effet, si l’acbeleur est un amateur des beaux-arts, il est sensible qu’il n’acquiert 
le tableau que pour enrichir sa galerie ou un musée , qu’il n’en élève le prix d’affection que 
par cette considération qu’il en sera seul possesseur et maître absolu; au contraire, si 
c’est un spéculateur, il n’est pas moins certain que le tableau n’arrive dans ses mains que 
pour obtenir des bénéfices qu’il a fondés sur une reproduction qu’il s’empressera de réaliser 
sous toutes les formes ; 

«Qu’enfin, si c’est un musée public qui en devient acquéreur, c’est en vue de s’enrichir et 
de donner à l’état le pouvoir de le livrer au public dans l’intérêt du progrès des arts; que 
dès-lors il est vrai de dire que, soit d’après les règles ordinaires du droit, soit d’après la 
pensée qui préside au contrat, la cession d’un tableau entraîne d’elle-même la transmission 
des droits entiers de l’auteur, à moins d’une réserve qui devient alors la loi des parties, ou 
bien encore alors que, par une cession certaine, ils se trouverait avoir disposé de ses droits 
de reproduction , parce que dans cette dernière supposition, il se serait opéré un démem¬ 
brement de la propriété qui serait acquise à un tiers, et que l’acheteur serait tenu de res- 

. — m-cter, l’auteur ayant consommé l’exercice de son droit ; 
■2/ur’irs'v 
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» Attendu enfin que si un doute pouvait s’élever il devrait encore dans l’espèce s’interpré¬ 
ter contre l’auteur, puisqu’aux termes de l’article 1602 du code civil toute spéculation am¬ 
biguë s’explique contre le vendeur ; 

»En fait, attendu que les d bats constatent et qu’il est d’ailleurs établi que la liste civile 
impériale était propriétaire du tableau représentant la bataille des Pyramides que le baron 
Gros avait exécuté par son ordre ; 

«Attendu que l’exécution de ce tableau, considérée comme cession, a eu lieu sans résefve; 
que du moins rien n’établit que le baron Gros se soit conservé le droit de reproduire son 
œuvre par la gravure ni autrement ; 

« Attendu que le tableau dont il s’agit a été livré à la liste civile, qui en est restée en pos¬ 
session jusqu’en 4 814; qu’ainsi la propriété dudit tableau est définitivement passée dans 
les mains de la liste civile, aux termes des articles 1141 et 1583 du Code civil, combinés 
entre eux ; 

» Attendu que d’après les lois qui régissent les biens meubles et immeubles dépendant 
de la liste civile, ces biens sont inaliénables et imprescriptibles, d’où il suit que le tableau 
dont est question, quoique passé momentanément en la possession du général Bertrand 
ou du baron Gros, n’a pas cessé d’appartenir à la liste civile ; qu’ainsi devenue propriétaire 
sans réserve aucune , la liste civile seule se trouvait avoir le droit exclusif de reproduire le 
tableau, droit qu’elle a toujours conservé ; 

«Attendu, il est vrai, que Vallot produit un traité intervenu entre lui et le baron Gros, 
sous la date du 25 mai 1833, qui lui transmet le droit de reproduire par la gravure le ta¬ 
bleau des Pyramides; mais que ce traité ne peut être opposé à la liste civile devenue pro¬ 
priétaire absolue du tableau, le baron Gros ayant disposé d’un droit qui n’était plus entre 
ses mains ; 

«Qu’à supposer même que, contrairement à tous les principes qui régissent les biens de 
la liste civile, ce tableau eût cessé momentanément de lui appartenir et qu’il eût fait retour 
en ses mains, il est encore évident que le traité de 1833 ne serait d’aucune valeur à l’égard 
de la liste civile, puisque ce traité n’aurait pour elle de date certaine que par le décès du 
baron Gros arrivé à la fin de 1835 et à une époque où depuis près de deux ans ce tableau 
était en la possession exclusive de la liste civile; 

«Attendu que de tout ce qui précède il résulte qu’en fait la cession du tableau a eu lieu 
sans réserve , que dès-lors la liste civile se trouve substituée dans tous les droits du baron 
Gros,et qu'à elle seule appartient la facnllé de le faire reproduire, d’où la conséquence que 
Gavard étant autorisé par elle à reproduire ce tableau, avait un droit légitime dont Vallot et 
la baronne Gros ne pouvaient se plaindre; 

«En ce qui touche la demande incidente de Gavard à fin de 1000 fr. de dommages-inté¬ 
rêts et autres conclusions, attendu que Gavard ne justifie pas avoir éprouvé un préjudice 
appréciable ; que l’afliche du jugement est sans utilité et sans intérêt pour Gavard ; par ces 
motifs, le Tribunal renvoie Gavard des fins de la plainte , déboute Gavard de sa demande 
en dommages-intérêts et autres conclusions, condamne la baronne Gros et Vallot en tous 
les dépens. » 

Imprim. et Lithogr. de Warin-Thierry et Ce, à Epernay, rue de Cbâlons, 17. 



2e Année. taris, 31 Mars 1841. N° 20. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

G f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép'8, 
Et 8 f. 4 l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOISj 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARIES GÉOGRAPII, ET PLANS 
Mis en vente dans lé cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

p Arcrs dessin , aucune gravure , lithographie . médaille et estampe , aucun emblème . de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publies , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravtues , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par )es Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,000 Jiancs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise eu vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution descelle Loi , lorsqu’il s’agit da 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auleur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministcie de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de sou dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l'Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’imprjhiëiir doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épieuve en circulation, faire le dépéi 
de trois exemplairs , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il ëst accompagné d’un telle. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un inahdat sür la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur fuite, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur eu centimètres.). 

(Svamtrcs. 
SUJETS DE GENRE. 

1815. HIVERNAGE HANS LES GLACIS (tête de la Nouvelle-Zemble), gravé par Rollet, d’après 
Lepoitevin.(L.78c., 11.54 c.).—Paris, Riitner et Goupil, 15, boulevard Monlmarlre.30fr. 

Voir le n° 1816, qui fait pendant. 

1810. NAUFRAGÉS ATTAQUÉS PAR DES OURS (histoire des naufrages), gravés par Rollet, 
d’après Lftgojlevin. (L.^S c., H. 54 c. ). — Paris, Riitner èt Goupil, 15, boulevard 
Montmartre’.' 30 fr. 

Le n° 1815 fait pendant à cette planche. 

1817. La PREMIÈRE CAUSE, SCÈNE MORALE ET FAMILIÈRE , gravée 5 la manière noire par Chol¬ 
let, d’après Duval-Lecamus. — Paris, Bulla et Delarue .,10, rue J. -J. Rousseau. En noir 
20 fr.; col or. 40 fr. 

Cette planche fait pendant à la Sœur de charité. 

VUES, TAYSAGES, ETC. 

1818. L’ARÈNE DE TAUREAUX A SÉVILLE, gravée au mezzolinte par J.-G.-S.Lucas, d’après 
D,Roberts, — Paris, Sinnett, 15, grande rue Verte. G fr. 



J 54 l’iconocjuphe. 

sujets' religieux. 

1819. JÉSUS RENDANT LA VUE AUX AVEUGLES ; Mariage de la sainte Vierge (deux planches sur 
la même feuille ).— Paris, Doper, 21, rue Saint-Jacques. Le cent, eu noir 18 fr. ; 
color. 30 fr. 

IMAGERIE. 

1820. COLLECTION de Saints en pied avec encadrement en or ( 12 sujets en taille-douce sur 
la feuille ). •— Paris, Doper , 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir, avec encadrement 
doré, 50 fr. 

1821. COLLECTION DE SAINTS ET DE SAINTES en pied, 12 sujets en taille douce sur la feuille. 
— Paris, Doper, rue Saint-Jacques. Eu noir le cent 25 fr.; avec entourage en or 50 fr. 

CALLIGRAPHIE. 

1822. MODÈLES DE CALLIGRAPHIE, 82 pl., par Lansraux. — Paris, Doper, 21, rue Saint- 
Jacques. Chaque pl. , le cent, 10 fr. 

fitljogvapljug. 
SUJETS DE GENRE. 

1823. L’ANTIQUAIRE, par Prat, d’après Renoux. (H. 35 c., L.42 c.). Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Sur papier de Chine6 fr.; color. 12 fr. 

La planche annoncée sous le n° 1825 fait pendant. 

1824. L’ASTROLOGUE, par Prat, d’après Renoux. (H. 35 c., L.42.). Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris , Jeannin, 20, place du Louvre. Sur papier de Chine 6 fr. ; color. 12 lr. 

La planche annoncée sous le n° 1823 fait pendant. 

1825. BRETAGNE PITTORESQUE , un Repas de noces,, par P. Saint-Germain. Imp.de Lemer¬ 
cier et Bénard.— Nantes, Mellinet et Badoux. Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des 
Italiens. 

1826. Le DÉJEUNER DU CHIEN, lith.par Lafosse, d’après Mayer. ( L. 35 c., H. 40 c. ). 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris , Gâche , 58 bis, rue de la Chaussée-d’Antin. 

1827. Le HOCHET, par J. Blot, d’après Moreau. Imp. de Auguste Bry. — Paris, Dupcn- 
dant, 2, cloître Saint-Jacques. 

1828. La LEÇON DE MUSIQUE. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Farine, 10, rue 
Popincourt. 

1829. La MADONE. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Farine, 10, rue Popin¬ 
court. 

1830. La MOSAÏQUE. N° 11, la Promenade dans le Parc; n° 12, l’Arrivée du Seigneur; 
n° 13, la Chûtelaine. Lilh. par Jorel.— Paris, Osbert, 12, passage Bourg-l’Abbé. 

1831. MOSAÏQUE GRACIEUSE, par Lassalle; les Deux solliciteurs ; les Deux poulets. Imp. 
d’Aubert. — Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Saiul-Germain-l’Auxerrois. 

1832. PASSE-TEMPS DES SALONS, n° 37. La bonne Sœur, par Reynier, d’après Polhak. Imp. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, Dcsmaisons-Cabasson , 15, quai Voltaire. 

1833. PETITS SUJETS DU MOYEN-AGE, par Alex. David ; n° 43, Pèlerinage à la Madone; un 
Concert au xive siècle. Imp. de Mlle. Formenlin. —Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. 
1 fr.; color. 3 fr. - __ 

1834. SALON DE 1841, SCÈNE D’INQUISITION, par Robert Fleury, dessinée par Mouilleron. — 
Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1835. ARRIVÉE A PARIS DES RESTES MORTELS DE NAPOLÉON, le 15 décembre 1840, par Le- 
franc. ( H. 25 c., L. 35 c. ) — Paris, Dopier, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 50 fr. 

1836. ARRIVÉE AUX INVALIDES du cortège funèbre de Napoléon, par Lefranc. ( II. 25 c., jé 
L. 35 c. ). — Paris, Dopier, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 50 fr. 



l'iconographe. ï 5 5 
1837. Le DERNIER BIVOUAC,, veille de Waterloo, par Marin Lavigne, d'après H. Bellangé. 

Imp. de Lemercier et Bénard. ( L. 30 c., H.40 c. ). —Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Sur papier de Chine 6 fj;,; color. 12 fr. 

1838. FUNÉRAILLES DES CENDRES DE NAPOLÉON. Deux planches, avec entourage au trait, re¬ 
présentant des médaillons de différentes scènes de la vie de l'empereur. Imp. de Villain. — 
Paris, Ostervald aîné, 3, rue Christine. 

1839. FUNÉRAILLES DE NAPOLEON. Le char funèbre traversant les Champs-Élysées. Lith.par 
Pruche. lmp. de Turgis. — Paris, madame veuve Turgis, 1(5, rue Saint-Jacques.En noir 
2 fr. 50 c. ; color. 5 fr. 

1840. JUDITH ET IIOLOPHERNE, lith. par P. Anrosset, d’après II. Vcrnet. — Imp. deBine- 
leau, à Paris, 3, rue des Maçons-Sorbonne. (S’est pas en vente). 

1841. La NAISSANCE DE RAPHAËL, par Devéria. (II. 42 c., L. 60 c. ). — Paris, Bidla et 
Delarue. 

1842. Les ORPfpILISES;, lith. par Pidoux, d’après le tableau de Cals. — Imp. ù'Arlus, à 
Paris, 18, rue du Petit-Pont. 

1343. OUVERTURE DU CERCUEIL DE NAPOLÉON A SAINTE-HÉLÈNE, 16 octobre, 10 heures 25 mi¬ 
nutes. — Paris , D opter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr. ; cojor.30 fr. 

1844. OUVERTURE DU CERCUEIL DE NAPOLÉON, composé et lith.par N. Maurin. (L-48 c., 
H .33. ). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla e t Delarue, 10 , rue Jean-Jacques- 
Rousseau. 

1845. RAPHAËL A L1 COUR DE LAURENT DE N1ÉDICIS, par Devéria. Imp.de Lemercier et Bé¬ 
nard. (II. 42 c., L.60 c. ). —Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rous¬ 
seau. 

1846. RAPHAËL ET LA FORNARIN.A REÇOIVENT ALFRED DURER, par Devéria. (H. 42 c., L. 60 c.). 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla cl Delarue. 

1847. RAPHAËL ET MICHEL ANGE, par Devéria. ( II. 42 c. , L. 60 c.). — Paris, Bulla et 
Delarue. 

1848. RAPHAËL PRÉSENTÉ A LA DUCHESSE D’URBAIN, par Devéria. — ( H. 42 c., L.60 c. ). — 
Pat is , Bulla et Delarue. 

1849. RAPHAËL PRÉSENTANT A LÉON X LE PLAN DU VATICAN, par Devéria. (H. 42 c., L 60 c.). 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rous¬ 
seau, Z 

Chacune des cinq planches qui précèdentetle n°1841 se vend en noir 12 fr.; color.24 fr. 

rORTRAITS. 

1850. Le CARDINAL DE CIIEVERUS, ARCHEVÊQUE DE BORDEAUX, dessiné par G. Blanke. ( Portrait 
en buste avec encadrement orné de médaillons représentant l’archevêque prêchant, don¬ 
nant la confirmation et prenant sous sa protection les enfants ). —Imp. de Kceppelin, à 
Paris, 15, quai Voltaire. 

1851. Mllc-ÇLARISSE (rôle de Marie dans la Grâce de Dieu), portrait lith.par Leclor. — 
Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

1852. Mmc EMMA ALBERTAZI ( dans Elcia de Moïse), lith. d’après nature par A. de Baya- 
los. lmp. de Lemercier et Bénard, ù Paris, 55, rue de Seine. 

18.53. E. ESQC1R0L, par A. Pichon. Portrait en pied. Imp. de Lemercier et Bénard. ( L. 
28 c. , II. 38.). — Paris, les marchands d’estampes. 

1854. EXCMO, V. D. RALDOMERO ESPARTERO, duque de la Victoria y de Morella. — Paris, 
veuve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. Le cent 30 fr. ; color. 40 fr. 

1855. FERDINAND F. A. DONNET, archevêque de Bordeaux, primat d’Aquitaine, par Gre- 
vedon. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bittner cl Goupil, 15, boulevard Mont¬ 
martre. 5 fr. 

1856. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. N°154, S. A. R. le prince Albert, époux de 
la reine d’Angleterre ; n° 155 , Frédéric Guillaume IV , roi de Prusse. Imp. de Durand- 
Ligny.—Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaque 30 centimes. 

1857. L.-F;-P. GR1SELLE , curé de Clermont ( Oise ), par J.Prul (buste).—lmp. de Lc- 
mercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

■4»» * 
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1858. HE\RIETTE-M\RIE DE FRANCE, femme de Charles Ie', roi d’Angleterre, dessinée et litli. 
par Janet-Lange. ( Portrait en pied avec paysage). Imp. sur fond de couleqr par Kœppelin. 
— Paris, Four mage , 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 

1859. MARIE DE MÉDIGIS, femme de Henri IV, dessinée et litli, par Janet-Lange. (Portrait 
en pied avec paysage ). Imp. sur fond de couleur par Kœppelin. — Paris, Fourmagc. 

1860. SALON DE 1841 : CASIMIR DELAVIGNE , ljlh. par Alophe, d’après H. Scheffer, (Portrait 
en buste ). — Paris , Challamcl, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

1861. La BRETAGNE ET SES MONUMENTS. 50 vues des monuments, églises, châteaux, ruines 
célèbres, sites historiques, etc., de cette province, dessinés par M. Potel, de Nantes, et 
lith. par MM. Asselineau, Bachelier, P. Benoist, Chapuy, Deroy, Jaccotet, etc., accom¬ 
pagné d’un texte, etc. 5e liv. in-fol. de 4 planches. — Nantes, Sebire père, 8, quai Bran- 
cas. Chaque livraison, sans texte, 4 fr. ; avec texte , 50 c. de plus par livraison. 

Les planches de cette livraison sont Vannes, Quimperlé, Rosporden , Fougères. 

1862. CANAL DU MIDI. Prise d’eau du Sor à Pontcrouzet, prise de la voûte de Revel à 
Sorèze^Lith. par Henry, d’après Raynal. — Imp.de Villain , 19, rue de Sèvres. 

1863. CANAL DU MIDI. Vue de l’embouchure du canal dans la Garonne, près Toulouse. 
Lith.par Henry, d’après Raynal. — Imp. de Villain, à Paris, 19, rue de Sèvres. 

1864. CANAL DU MIDI. Vue du bassin et de la ville de Caslelnaudary. Lith.par Henry, 
d’après Raynal. — Imp.de Villain, 19 , rue de Sèvres. 

1865. VUES DE PARIS, par Arnout. Panorama de Paris, pris dessus l’Arc de Triom¬ 
phe : place de la Concorde, vue de l’entrée du jardin des Tuileries ; place de la Con¬ 
corde, vue prise du pont; la colonne de Juillet, prise de la rue Saint-Antoine; intérieur 
de Notre-Dame. Imp.de Mlle Formenlin.— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

1866. VUE DE SAINT-CLAUDE ( Jura) , prise au-dessus de la papeterie. Lith. par A. Ledieu. 
Imp.de Lemercier et Bénard. (II. 47 c., L. 35 c. ). — Paris, Wilcl, 38, passage du 
Saumon. 

1S67. VUE DE SAINT-CLAUDE (Jura), prise du chemin de Mouton, par A. Ledieu. ( L, 
34 c., II. 46. ). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, IVild, 38 , passage du Saumon. 

ÉTUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

1868. COURS DE DESSIN : TÊTES D’ÉTUDES, n°81 à 10, par Auguste. — Paris, veuve Turgis, 
16 , rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr. 

1869. ÉTUDES DE PAYSAGES, par Lefranc. Noa 1 à 6. Imp.de Oecquet. — Paris, Prislan , 
13, rue des Prêtres-Saint-Germain-l’Auxerrois. 

1870. MÉTHODE TIRPENNE. Cours élémentaire et progressif de dessin. Figures par Maurin. 
Liv. 11 à 15. —Paris, l’Auteur, 27, rue Saint-Jacques. 

1871. MÉTJIODE TIRPENNE. Cours élémentaire et progressif de dessin. Figures de genre. 2« 
liv. — Paris, l’Auteur, 27, rue Saint-Jacques. 

Voir le n° 1872 pour les conditions. 

1872. MÉTHODE TIRPENNE. Cours élémentaire de dessin, ornements, par Danjoy. IIe liv. 
— Paris, l’Auteur, 27, rue Saint-Jacques. Chaque livraison 75 cent. ; chaque modèle pris 
séparément 25 cent. ; chaque exercice pris séparément 10 cent. 

1873. MÉTHODE TIRPENNE. Cours élémentaire et progressif de dessin. Fleurs, par M. Pré¬ 
vost. 6e liv. — Paris, l'Auteur, 27, rue Saint-Jacques. 

Pour les conditions, voirie n° 1872. 

1874- MÉTHODE TIRPENNE. Cours élémentaire et progressif de dessin. Dessin linéaire, par 
Chapuy et Tissier. — Paris, l’Auteur, 27, rue Saint-Jacques. 

Pour les conditions, voir len° 1872. 

1875. METHODE TIRPENNE. Cours élémentaire et progressif de dessin. Cours de tracé géo¬ 
graphique , par Dufour. 2e liv. — Paris , (’Auteur, 27, rue Saint-Jacques. 

Pour les conditions, voir le n° 1872. 

1876. PETIT COURS D’ANIMAUX, par Lehnert. Nos 1 et 2 (10 sujets sur la feuille). Irop.de 
r#urquemin, — Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 



CAMPAGNES 

DES FRANÇAIS 
EN ITALIE, EN ÉGYPTE, EN HOLLANDE, 

EN ALLEMAGNE, EN PRUSSE, EN POLOGNE, EN ESPAGNE, 

EN RUSSIE, EN SAXE, ETC., 

DEPUIS L’AN IV (1796) 

JUSQU’AU TRAITÉ DE PAIX DU 20 NOVEMBRE 1815, 

PAR AUBER ET ROULLÏÛH. 

Lorsque l’Europe entière reporte ses souvenirs vers le grand homme 
dont les mânes, naguère exilées, planent aujourd’hui pour jamais sur 
cette France où ses restes mortels reposent au temple de l’honneur et de 
la gloire ; quand le riche comme le pauvre, le militaire comme l’homme 
d’état, l’artiste et l’homme d’études recueillent religieusement tout ce 
qui, d’âge en âge, doit perpétuer sa mémoire, chacun voudra mettre dans 
ses portefeuilles, ou encadrer dans son cabinet, quelques-unes des ba¬ 
tailles dessinées par Carie Vernet et Schwebach, et si bien gravées au 
burin par Duplessi-Bertaux, Masquelier, Choffard et autres, qui com¬ 
posent l’Atlas des Campagnes des Français, de 1796 à 1815, édité par 
MM. Auber et Roullion. 

Pour satisfaire à ce noble désir, l’éditeur de cet ouvrage national, dont 
l’édition tire à sa fin, vendra séparément, à raison de 2 fi\, chacune des 
planches qui compose l’Atlas. — Ces planches sont : 

Batailles de Millesimo, de Mondovi; passage du Pô devant Plaisance, 



passage de Lodi; entrée des Français dans Milan; révolte de Pavie; 
entrée des Français dans Livourne; batailles de Castiglione, de Saint- 
Georges ; délivrancede la Corse; batailles de Rivoli, de la Favorite; pas 
sage du Tagliamento; entrée des Français à Venise; fête de Virgile à 
Mantoue ; bataille de Roveredo ; passage du pont d’Arcole ; proclamation 
de la République romaine ; entrée des Français à Turin ; prise de Naples ; 
passage du mont Saint-Bernard ; batailles de Montebello et Casteggio, 
de Màrengo. 

Ratailles du Caire et des Pyramides, du mont Thabor, d’Aboukir, 
d’Héliopolis. , 

Embarquement des Anglais en Hollande ; bataille de Hohenlinden. 
Vue du port et de la rade de Roulognc au moment du départ de la 

flottille. 
Prise d’Ulm; entrée des Français dans Vienne; bataille d’Austerlitz; 

mort du prince Louis de Prusse au combat de Saalfeld; bataille d’Iéna; 
entrée des Français à Berlin; bataille de Prussich-Eylau ; Napoléon vi¬ 
sitant les travaux du siège de Dantzick; bataille de Friedland; entrevue 
des deux empereurs sur le Niémen ; manœuvres de la garde impériale en 
présence des deux empereurs, à Tilsit. 

Bombardement de Madrid. 
Batailles d’Occana, d’Abensberg, de Ratisbonne, de Wagram, de la 

Moskowa; entrée des Français dans Moscou; batailles de Lutzen, de 
Dresde; retraite de Leipzig; abdication de Napoléon à Fontainebleau; 
bataille de Waterloo; transfèrement de Napoléon à bord du Northum- 
berland ; portrait de Napoléon, d’après David ; cent portraits de généraux 
célèbres du siècle, dessinés par Vauthier et gravés par Bovinet, en quatre 
planches ; une carte pour servir à l'Histoire des Campagnes. 

Ensemble 65 planches. 

Il reste quelques exemplaires complets des deux éditions précédentes 
des Campagnes des Français, de 1796 a 1815, par Auber et Roullion. 

Celle du texte et planches in-folio, premier tirage, est de 600 fr. 

Celle en 4 volumes in 8°, et un Atlas de 60 planches in-folio demi- 
colombier, 96 fr. 

Les 4 vol. de texte sans l’Atlas, 12 fr. 

A PARIS, chez Bance aîné, propriétaire-éditeur, rue Saint-Denis, 
n° 271. 

Imprimerie de J.-B. GROS, rue uu Foui Saint-Jacques, i8. 
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" 1877. PETIT COURS DE FLEURS, par M. A. Prévost. N“‘ 1 et 2 (16 sujets sur la feuille). 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

1878. Les QUATRE GENRES RÉUNIS. N° 7. Composé et lith. par L. Franco. Imp. de Becquet. 
— Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC, 

1879. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE. Dragons. N° 6. — Imp. à!Aubert, galerie Véro- 
Dodat. 50 c.; color. 60 c. 

1880. Le GUIDE DU FABRICANT DE MEUBLES, n»>% et 5 , par Jansen, d’après Minsinger. Imp. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, Jansen, 70, rue Contrescarpe, place de la Bastille. 

1881. L’HEUREUSE PÊCHE; n” 14, le Bon chien, lith.par Grenier. Imp. deM"* Formentin 
(2 sujets sur la feuille).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 75 c. ; color. 2 fr.50 cent. 

1882. MEUBLES ET ARMES DU MOYEN-AGE. P1.79à84,8* liv. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, llauser, 11, boulevard des Italiens. En noir 6 francs. 

1883. MODÈLES DE POIGNÉES ET DE MARTEAUX DE PORTES, par Gebhart. Imp. de Lemercier 
et Bénard. ( 10 sur la feuille ).— Paris , Gebhart, 66 , rue Saint-Jacques. 

1884. PASSE-TEMPS DES JEUNES ARTISTES. Imp. de Fourquemin. —A Paris, chez les mar¬ 
chands de nouveautés. 

1885. La PETITE FAMILLE, d’après Greuse. ( 2 sujets ). Imp. de Kpeppelin. — Paris, Du- 
pcndant, 2, cloître Saint-Méry. 

1886. PETITES TÊTES DE JEMMES ( 9 à la feuille). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, 
JDupendant, 

SUJETS RELIGIEUX. 

1887. L’ANGE GARDIEN.—Mme veuve Tttrgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; 
çolor. 30 fr. 

1888. Le BAPTÊME DE N. S. J.-C. — Paris, Mm0 veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
Le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

1889. SAINTE-ÉMÉLIE.— Paris, Mme veuve Turgis. Le cent en noir 15 fr. ; cplor. 30 fr. 

1890. SAINTE-MARIE, MÈRE DE NOTRE SAUVEUR. Lith. parRegnier, d’après Rubio, avec enca¬ 
drement renaissance imprimé en couleur et sujets représentant des scènes de la Passion. 
Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 43 c., L. 33 c, ). — Paris, Sinnett, 15, grande rue 
Yerle. 8 fr. ; color. 8 fr. 

Celte planche fait pendant au n°1895. 

1891. SAINT-ÉTIENNE. — Paris, Mœ* veuve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr. ; 
color. 30 fr. 

1892. SAINT-JOSEPH, par Geoffroy, d’après Murillo. ( L. 28 c., H. 36 c. ). Itqp. çlej Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquelonne. 

1893. SAINT-MICHEL. —Paris, Dopler, 21, rue Saint-Jacques.Le cent en noir 18 fr.; 
color. 30 fr. 

1894. La NATIVITÉ DE NOTRE SEIGNEUR. Lith. par Dumont. —Paris, V. Janet, 55, rue de 
Vaugirard. 

1895. NOTRE SEIGNEUR, RÉDEMPTEUR DU MONDE. Lith. par Regnier, d’après Rubio, avec 
encadrement renaissance imprimé en couleur et représentant des sujets de la Passion. Imp. 
de Lemercier et Bénard. (H.43 c., L. 33. ). — Paris, Sinnett, 15, grande rue Verte. 
3 fr. ; color. 8 fr. 

Le n° 1890 fait pendant. 

“ 1896. Les PEINTRES PRIMITIFS, 12e siècle. N°* 1 et 2. Lith. par Challamel. — PaVis, Chal- 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque pl. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1897. S. RAMON NONATO. — Paris, Mme veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques.Le cent 
en noir 30 fr. ; color. 40 fr. 

1898. SACRÉ COEUR DE JÉSUS. Lith. d’après Octave Tassaert. (L. 50 c., H.GO'c. ). —Pa¬ 
ris, Mme veuve Turgis , 16, rue Saint-Jacques. 5 fr. ; color, 10 fr. 

Le n° suivant fait pendant. 
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1899. SACRÉ CŒUR DE MARIE. Litli. d’après Octave Tassaert. ( L. 50 c., H. 80 c. ). — Pa-« 
ris, Mm* veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 5 fr. ; color. 10 fr. 

1900. La VISITATION. Litb. par Dumont. — Paris, V. Janet, 55, rue de Vaugirard. 

CARICATURES. 

1901. ACTUALITÉS, n°* 42, 43 et 44* par H. — Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 
1902. INCONVÉNIENT DE SE SERVIR DES COULEURS, si ©n ne veut pas en voir des grises, his¬ 

toire mêlée de bleu. ( 47 scènes ). — Paris , Aubert, galerie Véro-Dodal. 6 fr. 
1903. MOEURS CONJUGALES, par H. D. N° 32..-— Paris, Aubert. 50 ; c. color. 60 c. 

1904. PHYSIONOMIES TRAGICO-COMIQÜES, par H. D. N°» 14 et 15. — Paris, Aubert. 50 c. ; 
col«r,. 6û c. 

Cartes et pians. 
1905. ATLAS PORTATIF DES ROUTES DE FRANCE, 3' et 4» livraisons. — Paris , Dopter, 21, rue. 

Saint-Jacques. 
Pour les conditions voir le n° du 31 décembre 1840 , annonces à 50 c. la ligne. 

1906. CARTE D’AMÉRIQUE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 1841. 

1907. CARTE D’ASIE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 1841. 

4908. CARTE DE FRANCE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 1841. 

1909. CARTE D’ESPAGNE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 1841. 

1910. CARTE DE L’ALLEMAGNE, ou confédération germanique, dressée par P.Tardieu et 
publiée par Hocquart. 1841. 

1911. CARTE DE LA FRANCE, indiquant les rapports de Paris avec l'intérieur du royaume 
et avec les divers points de la frontière. — lmp. de Bineleau , à Paris, 3, rue des Maçons- 
Sorbonne. 

1912. CARTE DE LA NAVIGATION INTÉRIEURE DE LA FRANCE, indiquant les fleuves, les rivières 
navigables, les canaux et les chemins de fer, exécutée pour le service de la société des ba¬ 
teaux eélérifères. — Paris, 20, rue de la Paix. 

1913. CARTE DE LA PALESTINE, ou Terre-Sainte, dressée par P. Tardieu et publiée par 
Hocquart. 

1914. CARTE DE LA RUSSIE D’EUROPE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 
4841. 

1915. CARTE DE LA SUÈDE ET DU DANEMARK-, dressée par P. Tardieu et publiée par Hoc¬ 
quart. 1841. 

1916. CARTE DE LA TURQUIE D’EUROPE ET D’ASIE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hoc¬ 
quart. 1841. 

1917. CARTE DE L’EMPIRE D'AUTRICHE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 

1841. 

4918. CARTE DE L’ITALIE, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 

1919. CARTE DE POLOGNE, dressée par P.Tardieu et publiée par Hocquart. 1841. 

1920. CARTE DE PORTUGAL, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 1841. 

4921, CARTE DES ENCEINTES ET SIÈGES DE PARIS. — Paris, Andriveau-Goujon, 17, rue du 
Bac. 1 fr. 50 c. 

Le précis historique des enceintes et sièges de Paris, depuis les premiers temps jusqu’à 
nos jours ,»est imprimé autour de la carte. 

1922. CARTES DES ILES BRITANNIQUES, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 

1841- 

1923. CARTE DES PAYS-BAS, dressée par P. Tardieu et publiée par Hocquart. 1841,. 

1924. CARTE ITINÉRAIRE DU ROYAUME DE FRANCE, indiquant toutes les routes de postes, ainsi 
que les départementales et les canaux* par R, Frcmin. 1841, — Paris, Binet, 34 , rue 
Aubry-le-Boucher, 1 fr. 
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1925. CARTE PHYSIQUE ET ADMINISTRATIVE DE IA FRANCE, delà Belgique, de la Suisse, avec 
une partie de la confédération germanique, par C. V. Monin. 1841. — Paris, Hocquart, 

1926. CARTE PHYSIQUE ET POLITIQUE DE L’EUROPE, dressée d’après les documents les plus au¬ 
thentiques et les plus modernes, par C.-V. Monin. 1841. — Paris , Hocquart,, 64, rue 
Saint-Jacques. 

1927. CARTE PHYSIQUE, POLITIQUE, ROUTIÈRE ET ADMINISTRATIVE DE LA FRANCE, avec les divi-, 
sions départementales, les chefs-lieux d'arrondissement et les cours royales, dressée par 
Hérisson , revue et corrigée par Duchâtel. 1841. — Paris, Hocquart. 

1928. MAPPEMONDE, par C.-V. Monin. 1841. — Paris, Hocquart. 

1929. ROHEIN-PANORAMA in relief, erste absthelung in 4 tableaux von Cœln bis Coblenz, 
lopographische ausarbeitung von A. Raventein, Verlag von C.-A. Brunarius, in Paris, 
farbendruck und Pragung von Bauerkeller u C. Patenlirt in Paris. — A Paris, chez Bauer- 
keller, 380, rue Saint-Denis. 20 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1930. DESCRIPTION DE L’ASIE-MINEURE, faite par ordre du gouvernement français, de 1833 à 
1837, lr* part., 12e liv. , in-fol. — Paris, F. üidot. 

1931. ÉLITE DES MONUMENTS céramographiques, matériaux pour l’intelligence des religions 
et des mœurs de l’antiquité, expliqués et commentés par Ch. Lenormant et i,de Wilte. 
10* liv., in-fol. — Paris, Leleux, 9, rue Pierre Sarrasin. 

1932. HISTOIRE DES CHAMPIGNONS COMESTIBLES ET VÉNÉNEUX, etc., par Joseph Roques. 2* éd., 
3* liv., in-4°. — Paris, Fortin, Masson et <C«, 1, rue de l’Ecole-de-Médeciue. 

Voir le n° 1763. 

1933. ILLUSTRATION DE LA SAINTE-BIBLE. 5* à 10e liv. — Paris, Fisher et C*, 108, rue 
Saint-Honoré. 

Voir le n° 66» 

1934. PONT DE CUBZAC ( Gironde ), dessins ét description des piliers en fonte de fer, par 
L. Martin. —Paris, Scheider , 1, rue d’Erfurlh. 

Les dimensions extraordinaires de ce pont ont donné un gTand retentissement à la cons¬ 
truction de ce monument. Le nombre et la nature des difficultés qu’a rencontrées M. de 
Vergés, ingénieur, rendent très-curieux les détails de ce travail, qui intéresse tous les 
ingénieurs. 

1935. RECUEIL DES MACHINES, INSTRUMENTS ET APPAREILS qui servent à l’économie rurale et 
industrielle, tels que charrues, semoirs, herses, moulins, etc., par Leblanc. 3e partie, 
6e liv. — L’Auteur, 41» faubourg Saint-Martin. 

1936. RÉPERTOIRE DE L’INDUSTRIE FRANÇAISE ET ÉTRANGÈRE , ou Dessins et descriptions des 
machines les plus importantes brevetées en France et à l’étranger. Publié parMM. Perpigna, 
H. Dussard et Ce. 16* liv. — Paris, Monginot et Lemoine, 5, rue Neuve-des-Petits- 
Champs. 

Le prix de souscription est de 60 fr. par an. 

1937. WALTER SCOTT, illustré par 98 gravures anglaises sur acier. 6* à 15e liv., in-8°. — 
Paris, Fisher et C*, 108, rué Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

Voir le n° 1010. 

€ rainure 

SUR LE POINT DE PARAITRE A PARIS. 

MATER DEI, gravée en mezzotinte par Doney, d’après Rubio.—Paris, Sinnelt, 15, grande 
rue Verte. 
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Annonces â 50 cent, la ligne. 
.AMI AIRE DE L’IMPRIMERIE ET DE LA LIBRAIRIE FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES, par M. Dutertre, sous- 

chef du bureau delà librairie au ministère de l’intérieur. 5e année, 1 vol. in-16. Prix 3 fr. 
L’Annuaire contiendra le nom des imprimeurs en lettres, des lithographes et des libraires 

de tous les départements; des principaux libraires et lithographes de l’étranger; les titres, 
bureaux d’abonnements et prix d’abonnements des journaux publiés à Paris et dans les 
départements; les noms des principaux marchands d’estampes de la France et de l’étran¬ 
ger , etc., etc. 

A Paris, au bureau du Journal, 8 bis, rue Saint-Benoît ; et chez Debécourt y libraire, 
69, rue des Saints-Pères. 

m 
Chez SAJOU, Éditeur , 21, rue Michel-le-Comte. 

COLLECTION DE PLANCHES EN TOUS GENRES, pour la tapisserie et la broderie. Tous les sujets 
étant gravés avec soin, il est très-facilé de les reproduire. 

On peut se procurer chez le même éditèiir un assortiment très-varié de dessins pour la' 
broderie blanche. 

VARIÉTÉS. 

Gravure à l’eau forte ou à la pointe. 
L’art de graver à l’eau forte offre dans son exécution beaucoup d’attrait. L’artiste n’est 

point entravé par une exécution minutieuse, quoique, pour salisfaire son intention, il soit 
quelquefois obligé d’avoir recours au burin pour compléter quelques effets. Le travail de la 
gravure à l’eau forte se pratique ainsi : 

1° Préparez un corps dur, compact et homogène, à surface très-polie et attaquable par 
un acide qui puisse le ronger et laisser en creux les traces de son passage. Le corps qui 
remplit parfaitement ces conditions est le cuivre rouge bien écroui ; 

2° Couvrir la surface du métal d’une couche mince d’un corps non attaquable par l’a¬ 
cide et pouvant se laisser attaquer par une pointe métallique; tel est le vernis à graver, 
dont nous ferons prochainement connaître la composition ; 

3° Dessiner avec une pointe le sujet qu’il s’agit de graver, en enlevant le vernis et dé¬ 
couvrant le cuivre sous chaque trait de dessin ; 

4° Verser un acide qui entame le métal partout où il se trouve découvert. 
5° Enfin enlever la couche de vernis et livrer la planche à l’impression. 

Le beau portrait de Napoléon tenant son fils endormi sur ses genoux, peint par M. Steube, 
et exposé au salon decelte année, va être gravé à la manière noire parM. Sixdeniers, dans 
le format du Napoléon sortant de son tombeau , par M. Horace Vernet. 

Le prix sera de 30 francs avec la lettre. Il y aura quelques épreuves avant la lettre , au 
prix double. 

Cette estampe sera publiée vers le 15 novembre prochain, par Jeannin, place du 
Louvre , 20. 

Imprim, et Lithogr, de Warin-Thierrt et Ducrot, ù Epcrnay, rue de Châlons, 17. 



2e Année. Paris, 15 Avril 1841. N° 21. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue Si.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép19, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
or 

JOURNAL GENERAL 1)ES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉ0GRAP1I, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Àrr.i n dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépô* 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

(Êhamucs. 
SUJET HISTORIQUE. 

1938. NAPOLÉON EN PIED, gravé en relief, et entouré de 12 médaillons représentant ses 
principales batailles et son tombeau. —Paris, Bauer keller, 380, rue Saint-Denis. 3 fr. 
50 centimes. 

Citl)ogvupl)tCG. 
SUJETS DE GENRE. 

1939. AMOURS MYTHOLOGIQUES, par A. Deveria. G pl. dans un cahier. — Paris, Bulla, rue 
Tiquetonne. 

1940. La DOUBLE PÊCHE, lith. parLafosse, d’après Mayer. Imp. de Lemercier et Bénard. 
(L. 35 c., H. 42 c.).—Paris, Gâche, 58 bis, rue de la Chaussée-d’Antin. 

Cette pl. fait pendant au Déjeuner du chien, publié par le mêm éditeur. 

1941. Les JEUNES FILLES, d’après Vallou de Villeneuve, lith. parRegnier. N° 1 , la De¬ 
mande en marige; n° 2, le Bouquet de mariée ; n° 3, le Cadeau du fiancé; n“ 4 , les 
Regrets ; n° 5, les Cancans ; n* 6, le Secret. Imp. sur -J- grand colombier.—Paris, Jeannin, 
20 , place du Louvre. Chaque pl. en noir 1 fr. ; color. 3 fr. 
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1942. Les SAISONS PARCOURANT LA TERRE. Quatre sujets allégoriques sur la feuille. Imp.de 
Lemercier et Bénard.— Paris, Masson fils, 16, rue Fontaine-Saint-Georges. 

1943. SALON DE 184A- Hallali sur pieds, lilh. par Cicéri, d’après Jadin.— Paris, Chai- 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1944. SALON DE 1S4L L’eau bénite, lith. par L.Noël, d’après Gué.—Paris, Ckallamel , 
4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1945. SALON DE 1841. Un départ pour Jérusalem, par W. wild. —Paris, Challamel, 4, 
rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

SUJETS HISTORIQUES ET POLITIQUES. 

1946. BARON ET LA COMTESSE GUICCIOLI, lith. par Regnier, d’après Deveria.—Paris, Collin, 
3, rue Chapon. 

1947. DERNIER PÈLERINAGE AD TOMBEAU DE NAPOLÉON A SAINTE-IIÉLÉNE, le 11 octobre 1840; 
Ouverture du cercueil de Napoléon à Sainte-Hélène, le 16 octobre 1840 ; Le corps de Na¬ 
poléon quitte la terre d’exil à Sainte-Hélène, le 16 octobre 1840 ; Embarquement du corps 
de Napoléon sur la frégate la Belle-Poule, dans la rade de Sainte-Hélène, le 16 octobre 
1840 ; dessiné d’après nature, lith. par V. Adam et Arnout. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Jeannin, 20 , place du Louvre. Chaque feuille sur grand colombier 3 fr.; 
color. 6 fr. 

Cette réduction de l’ouvrage publié par le même éditeur, et que nous avons annoncé 
so us le n" 1402, se composera de 6 feuilles de 4 sujets chacune, et sera terminé avant la 
fin du mois. 

1948. Le DERNIER VOEU DE L’EMPEREUR. N° 1er, 15 octobre 1840, par Lafosse. 4 sujets sur 
la feuille : 1° Exhumation des restes mortels de l’Empereur; 2° Ouwrture du cercueil de 
Napoléon ; 3° Le corps de Napoléon rendu aux Français ; 4° Chambre ardente. Impr. de 
Coulon.—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 

1949. EMBARQUEMENT DU CORPS DE NAPOLÉON dans la rade de Sain te-Hélène, sur la frégate 
la Belle-Poule, le 16 octobre 1840 , lith. par Saint-Aulaire et Richebois, les figures par V. 
Adam, d’après le dessin original exécuté par M. Bazin, et appartenant à M. l’abbé Coque- 
reau. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris , Jeannrdn, 20 , place du Louvre. 

1950. FUNÉRAILLES DE L’EMPEREUR NAPOLÉON : Exhumation du corps de Napoléon au tombeau 
de Sainte-Hélène, lith. par Monlhelier, figures par Lhenert; Transbordement du corps de 
Napoléon, à Cherbourg, de la frégate la Belle-Poule sur le bateau à vapeur la Normandie, 
le 8 décembre 1840, lilh. par A. Cuvillier, fig. par Lhenert ; Arrivée du cortège à la bar¬ 
rière de l’Etoile, le 15 décembre 1840, lith. par Dumouza, fig. par Lhenert ; Débarquement 
des cendres de Napoléon à Courbevoie , le 15 décembre 1840, lith. par Cuvillier; Passage 
du char funèbre aux Champs-Elysées ; Ouverture du cercueil de Napoléon à Sainte-Hélène; 
Arrivée du char funèbre sur le pont de la Concorde, lith. par Monthelier; le Bateau cata¬ 
falque, lilh. par Dumouza.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. Chaque pl. 1 fr. 

1951. FUNÉRAILLES DES CENDRES DE NAPOLÉON. Recueil de six scènes de cette cérémonie re¬ 
marquable, accompagné de douze sujets rappelant les faits principaux de la vie de l’Empe¬ 
reur, composé par Lœillot, imp. par Villain. — Paris, Ostervalcl aîné, 3, rue Christine. 

1952. JETÉE A LA MER DES MEUBLES INUTILES qui garnissent la batterie de la Belle-Poule, 
par ordre du prince de Joinville (Retour en France des cendres de Napoléon). Imp. Rivette. 
_Paris, Rivette, 2, rue des Enfants-Rouges. Le cent en noir 15 fr.; color. 30 fr. 

1953. SALON DE 1841. Françoise de Rimini, lith. par Alophe, d’après Decaisne.—Paris, 
Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr.50 c. 

PORTRAITS. 

1954. AFFRE(Denis-Aug.), archevêque de Paris (portrait en buste), par A. de Bayalos. 
Imp. de Lemercier et Bénard,—Paris, Appert, 54, passsage du Caire. 

1955. BORDOGNI, par A. Rouilliet (portrait en buste). — Imp. de Lemercier et Bénard, à 
Paris, rue de Seine, 55. 

1956. GALERIE DES CONTEMPORAINS. N° 156 , M. le marquis de Dreux-Brézé, pair de France, 
par Legrand.—Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

1957. GALERIE DU JOURNAL LE VOLEUR. N° 78, l’amiral Duperré; n° 79, le prince Albert; 
lith. par Julien.—Imp. A'Aubert, galerie Véro-Dodat. 
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1958. JEAN GOUJON, portrait en buste, par LIanta. — Imp. de Lemercier el Bénard, h 
Paris, 55, rue de Seine. 

1959. MAJOR FRANCIS PEIBSON (portrait en buste), d’après Ouless. Imp. de Coulon, 7, rue 
Richer. 

1960. MÉHÉMET’ALI ET IBRAHIM-PACHA (portraits en buste sur jésus). Imp. deBecquet.— 
Paris, Noues, 5 bis, boulevard Saint-Martin. 

1961. SAUSIN (Mgr. P.-F. de), évêque de Blois , par Dupuis. Impr. de Lemercier el Bé¬ 
nard , à Paris, rue de Seine, 55. 

1962. SUITE DE PORTRAITS EN PIED. Catherine II Alexiewna, impératrice de Russie ; Jeanne 
Cray, proclamée reine en 1553, lilli. par Janet-Lange. Impr. de Kœppelin. — Paris, A, 
Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 

1963. SUITE DE PORTRAITS ÉQUESTRES des personnages hisloriques de toutes les époques , 
composée et lith. par V. Adam. 6 pl. dans une couverture. Imp. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Tessari et Ce, 55, quai des Augustius. 

ÉTUDES, FLEURS. ORNEMENTS. 

1964. COLLECTION DE CROQUIS D’APRÈS NATURE, par Emeric de Tamagnon. 1er cahier, 6 pl. 
in-4° dans une couverture. Imp. de Coulon.— Paris, Durand-Ruel, 103, rue Neuve-des- 
Petits-Champs. 

1965. COURS DE PAYSAGE EN DOUZE LEÇONS, par Richebois. Impr. de Fourquemin (12 frag¬ 
ments sur la feuille).— Paris , Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

1966. COURS D’ÉTUDES ACADÉMIQUES, lith. par Julien, d’après de Rudder.— Paris, Aubert. 
Chaque 2 fr. 

1967. ÉTUDES DE CHEVAUX , par V. Adam. N0 3. Impr. de Lemercier et Bénard. 8 sujets 
sur la feuille.—Paris, Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. 

1968. PETIT COURS D’ANIMAUX ET FIGURES DE GENRE, par V. Adam. N° 3. 16 sujets sur la feuille. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

1969. POMPÉI.' Choix d’édifices inédits, 2e partie, peintures spécialement de décors d’in 
térieurs, par C. Leconte. 9e livr., pl.7, 8, 9 et 10.— Paris, C. Leconte, éditeur, 37, rue 
de Malle, au Marais. Chaque livr. 30 fr. 

Les six premières livraisons forment un ouvrage complet (10 maisons du poète tragique 
par Raoul-Rochette et J. Boucher). La 2e partie, dite peinture spécialement de décors, par 
C. Leconte, de 6 livr. dont 3 sont en vente. 

L’ouvrage peut s’acquérir par partie séparée. Il parait une livraison tous les deux mois. 

VUES, PAYSAGES, ETC 

1970. JERSEY. Saint-Saviour’s government House, d’après J. Ouless; Saint-Clement’s 
taking of la Roque battery, d’après J. Ouless; Sainl-Ouen’s view bay, d’après Ouless, 
Grouville, view of la hogue-bie.— Imp. de Coulon, à Paris, 7, rue Richer. 

1971. MANOIR BEAUCHÊNE, côté de la rue Sainte-James, lith. par A. Dauzets. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Challamcl, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 
1 fr. 50 centimes. 

1972. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE. 6e livr. N" 31, Cathédrale de Stras¬ 
bourg, par Asselineau ; n° 32, Intérieur de l’église Saint-Jacques à Liège , par Latlieux ; 
n° 33, Cathédrale de Mayence, par Chapuy ; n° 34, Tribune du maître-autel (dit la Con¬ 
fession) de Saint-Ambroise à Milan, par Chapuy ; n° 35, Fragment de la porte latérale de 
la cathédrale de Palerme , par Girault de Prangey et lith. par Monthelier ; Détails de la 
cryptedeSaint-Zénonà Vérone. —Paris, Hauser, 11, boulevard desJtaliens^Voir le'n0 699). 

1973. PAYSAGES, VUES, ORNEMENTS. N03 1 à 6 (4 à la feuiile). Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Pascal Bisserié, 19, rue du Chapeau-Rouge. 

1974. SALON DE 1841. Un torrrent (Italie), lith. par Baron, d’après Paul Huet. —Paris, 
Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1975. VUE PRISE AUX ENVIRONS DE THONON en Chablais (lac de Genève), lith. par Hostein. 
—Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1976. VUES DE PARIS, VERSAILLES, par Arnout. N" 1, Vue des écuries prise de la grande 
cour du château; n° 2, Cour du château ; n° 3, Chapelle du palais de Versailles ; n° 4, 
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Façade sur le parc ; n6 5, le Château de l’Orangerie, vue prise de la pièce d’eau des Suisses; 
n° 6, Vue de la terrasse de Lalone et du tapis vert ; n° 7, la Colonade ; n° 8, Vue du char 
d’Apollon et du tapis vert; n° 9, le Bassin de Neptune; n° 10, Bassin d’Encelade; n" 11, 
Vue du grand Trianon ; n° 12, le petit Trianon. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque pl. 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC, 

1977. CHEVAUX (suie de),par Dreux: Quoniam, Nautilus.Imp.de MUe Formenliu.—Paris, 
Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. Chaque pl. 3 fr. 

1978. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE. Nos7et8, hussards et lanciers. —Paris, Aubert, 
Chaque pl. 50 c.; color. GO c. 

1979. Les DAMES DE LA COUR. 6 sujets sur la feuille. Imp. de Becquet.—Paris, Berthiau, 
17, quai des Augustins. 

•1980. FANTAISIES. N° 15, le Bon ménage ; n" 16, l’Aveu. Imp. de MUe Formentin.— Pa¬ 
ris , Jeannin, 20, place du Louvre.75.c.; color. 2 fr.50 c. 

1981. GALERIE MILITAIRE. N° 71, armée Autrichienne, grenadiers hongrois; n" 77, armée 
belge, artillerie à cheval. Impr. de Coulon. —Paris, Dero-Becker, 15, rue du Marché- 
Saint-Honoré. 

1982. Le GARDE-MEUBLE ANCIEN ET MODERNE, 16e livr. de 8 pl. dessiné par Guilmard, lith. 
par Cuvilliers. Imp, de Coulon. — Paris, Guilmard et Bordeaux, 56 , rue du Faubourg- 
Saint-Denis. 

1983. Le GUIDE DU FABRICANT DE MEUBLES. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jansen, 
70 , rue Contrescarpe , place de la Bastille. 

1984- Le LAMBREQUIN, publication de dessins et d’annonces sur l’ameublement. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Muidebled et Rebulet ; Gihaut frères, 5, boulevard des 
Italiens. Chaque livr. 2 fr. 50 c. ; color. 3 fr. Chaque feuille 75 c. 

1985. PROMENADE DU MATIN. Le Bouton, lith. parE. Lassalle. Impr. de Coulon. —Paris, 
Mayer et Ce, 22, rue de la Vieille-Monnaie. 

1986. TÊTES D’EXPRESSIONS. N° 3 (G sur la feuille). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Masson fils, 16, rue Fontaine-Saint-Georges. 

1987. TÊTES DE FANTAISIE. Alphonsine, Angélique, Bérangère, Isabelle. Imp. de Roger. 
—Paris , Ricaud, 9, rue du Foin-Saint-Jacques. Le cent en noir 14 fr.; color. 28 fr. 

1988. La VÉRITÉ. N° 1, la Pièce d’eau. Imp. de Coulon.—Paris, Déro-Becker, 15, rue 
du Marché-Saint-Honoré ; Collin, rue Chapon. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1989. ADORATION DES MAGES. Imp. de Roger. —Paris, Ricaud, 9, rue du Foin-Saint- 
Jacques. Le cent en noir 14 fr. ; color. 28 fr. 

1990. L’ASCENSION. Imp. de Roger. — Paris, Ricaud, 9, rue du Foin-Saint-Jacques. Le 
cent en noir 14 fr. ; color. 28 fr. 

1991. La DESCENTE AU TOMBEAU. Imp. de Roger.—Paris, Ricaud, 9, rue du Foin-Saint- 
Jacques. Le cent en noir 14 fr.; color. 28 fr. 

1992. ECCE HOMO. Impr. de Roger. —Paris, Ricaud, 9, rue du Foin-Saint-Jacques. Le 
cent en noir 14 fr.; color. 28 fr. 

1993. La FUITE EN ÉGYPTE. Impr. de Roger. —Paris, Ricaud, 9, rue du Foin-Saint- 
Jacques. Le cent en noir 14 fr.; color. 28 fr. 

1994. MATER D0L0R0SA. Imp. de Roger.— Paris, Ricaud, 9, rue du Foin-Saint-Jacques. 
Le cent en noir 14 fr.; color. 28 fr. 

1995. NAISSANCE DE JÉSUS-CHRIST. Imp.de Roger.—Paris; Ricaud, 9, rue du Foin-Saint- 
Jacques. Le cent en noir 14 fr. ; color. 28 fr. 

1996. Les PEINTRES PRIMITIFS. Vierge, par Guido, lith. par Challamel. 13e siècle.—Paris, 
Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

1997. SAINT-MARC, lith. par Llanta , d’après de Rudder. Imp. de Coulon.—Paris , V, De¬ 
larue, 10, place du Louvre. 
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r 1998. SAINT-MATHIEU, litk. par Llanta, d’après de Rudder. Imp. de Coulon. — Paris , V. 
Delarue, 10, place du Louvre. 

CARICATURES. 

1999. ACTUALITÉS, nos 45 et 46, par Prucke.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

2000. Le CARNAVAL DE PARIS, nos 19 et 20, par Gavarni. — Paris, Aubert. 50 cent.; 
color. 60 centimes. 

2001. Les ENFANTS TERRIBLES, n° 37, par Gavarni.— Paris , Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

2002. LEÇONS ET CONSEILS, n° 19, par Gavarni.—Paris, Aubert. 50c.; color. 60 c. 
2003. MOEURS CONJUGALES, n°‘ 34, 35 et 36, par H. Daumier. — Paris, Aubert. 50 c.; 

color. 60 centimes. 

Cartes et pans. 
2004- ALLEMAGNE EN 1815, par H. Selves. —Paris, Dauphin et Lévêque, 18, rue des 

Malkurins-Saint-Jacques. 30 c. 

2005. CARTE D’AFRIQUE, par Hérisson, revue et corrigée par Dufour, 1841. —Paris, 
Hocquart. 

2006. CARTE D’ASIE, par Hérisson, revue et corrigée par Dufour, 1841. — Paris, Hoc¬ 
quart. 

2007. CARTE DE FRANCE par départements, indiquant les divisions administratives et 
militaires, les sièges épiscopaux , ainsi que les routes royales de lre et de 2* classe, par 
Delamarche.—Paris, Y Editeur, 12, rue du Jardinet. 

2008. CARTE DE LA FRANCE divisée en 32 gouvernements militaires , dressée pour l’ins¬ 
truction, par Phelipeau, 1841.—Paris , Hocquart. 

2009. CARTE DE L'AMÉRIQUE, par Hérisson , revue et corrigée par Dufour, 1841.—Paris, 
Hocquart. 

2010. CARTE DE L’OCÉANIE , par Hérisson, revue et corrigée par Dufour, 1841. —Paris, 
Hocquart. 

2011. CARTE D’EUROPE, par Hérisson, revue et corrigée par Dufour, 1841.—Paris , Hoc¬ 
quart. 

2012. CARTE DU BASSIN DE LA MER MÉDITERRANÉE , autographiée d’après la carte militaire 
de l’Europe, dressée au dépôt général de la guerre, sous la direction de M. le lieutenant- 
général Pelet, pair de France. 3 feuilles (1840). — Paris, impr. de Kœppelin, 15, quai 
Voltaire. 

2013. CARTE GÉOGRAPHIQUE , PHYSIQUE ET POLITIQUE DES ROYAUMES D’ESPAGNE ET DE PORTUGAL , 
donnant toutes les principales routes et la division par provinces, accompagnée d’une partie 
de l’Afrique donnant toute l’Algérie depuis le détroit de Gibraltar jusqu’aux frontières de 
Tunis, dressée par Girard et Charle, géographes.— Paris, Vicq, éditeur, 17, rue Pavée- 
Saint-André-des-Arts. Grand colombier 4 fr. 

201/j. CARTE PHYSIQUE ET POLITIQUE DE L'ALLEMAGNE , comprenant les états de la Prusse, de 
l’Autriche, etc.; par Monin, 1841.—Paris, Hocquart. 

2015. CARTE ROUTIÈRE DE LA FRANCE, à l’usage des voyageurs , etc.; par Noël, 1841.— 
Paris, Hocquart. 

2016. CARTE ROUTIÈRE DU ROYAUME DE FRANCE ET DES PAYS LIMITROPHES, divisée en 86 dépar¬ 
tements et sous-divisée en arrondissements , avec les établissements politiques, militai¬ 
res, etc.; par Hérisson, 1841.—Paris, Hocquart. 

2017. CARTE TOPOGRAPHIQUE, STATISTIQUE ET MILITAIRE DES ENVIRONS DE PARIS ET DE SES FORTIFICA¬ 
TIONS , donnant le tracé de l’enceinte continue, des forts, redoutes , etc., 1841 • — Paris , 
Rosselin, 21, quai Voltaire. 1 fr. 

2018. EUROPE CENTRALE, comprenant la France, les royaumes de Belgique et de Hollande, 
l’Allemagne, l’Italie et pays limitrophes, avec les distances comparées de Paris aux chefs- 
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lieux de préfectures et aux capitales des principaux états; par C.-V. Monin, 1841.— Paris, 
Hocquart. 

2019. FRANCE DIVISÉE EN 86 DÉPARTEMENTS, en 27 cours royales et en 21 divisions militaires, 
par H. Selves. — Paris, Dauphin et Lévèque, 18 , rue des Mathurins-Saint-Jacques. 
30 centimes. 

2020. MAPPE-MONDE , ou globe terrestre représenté en deux hémisphères, contenant les 
découvertes les plus récentes faites par Mackensie , Vancouver, La Pérouse, etc., dressée 
par Hérisson et revue par Duchâtel, 1841.—Paris, Hocquart. 

2021. NEUESTER PLAN DER FREYEN STADT HAMBURG, verlag von C.-R. Brunarius, in Paris , 
farbendruck u Pragung V. Bauerkeller, 380, rue Saint-Denis. 5 fr. 50 c. 

2022. NOUVEAU PLAN ROUTIER DE LA VILLE DE PARIS, 1841. — Paris, Rosselin, 21, quai 
Voltaire. 

2023. NOUVELLE CARTE DES POSTES DE LA FRANCE , indiquant toutes les espèces de routes et 
les distances en lieues de 2,000 toises , par Thuillier, revue par de Simencourt, 1841. — 
Paris, Hocquart. 

2024. PLAN DE LA VILLE DE MARSEILLE, faubourgs et bastides s’étendant dans la plaine au 
jardin botanique, donnant tous les établissements, ainsi que tous les changements survenus 
jusqu’en 1841, avec deux colonnes de renvois des rues, places, etc.; dressée par Vicq, édi¬ 
teur, rue Saint-André-des-Arts, 17. Colombier 3 fr. 

On trouve chez le même éditeur un petit Plan de Marseille sur ^ jésus. 1 fr. 50 c, 

2025. PLAN DE LA VILLE DE PARIS, 1841, indiquant tous les palais , ministères, adminis¬ 
trations, musées et bibliothèques, mairies, justices-de-paix, etc., ainsi que tous les établis¬ 
sements publics, contenant de plus tous les changements exécutés. Ce plan , dressé sur une 
grande échelle, est très-bien gravé.—Paris, Vicq, éditeur, 17, rue Pavée-Saiut-André-des- 
Aris. Feuille grand-aigle 4 h'. 

2026. PLAN DE PARIS divisé en 12 arrondissements , indiquant tous les changements, 
dressé par Narat.—Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 1 fr. 50 c. 

Les principaux monuments de Paris sont gravés autour de ce plan. 

2027. PLAN DE PARIS divisé en 12 arrondissements et 48 quartiers, dressé par Toussaint, 
gravé par Laguillermie et I.ebel.—Paris, Giraudeau, 6, rue Richer. 

2028. PLAN DE PARIS divisé en 12 mairies et 48 quartiers. Tous les monuments remar¬ 
quables, palais, édifices principaux, paroisses, jardins publics, rues, places, ponts, etc., 
y sont indiqués exactement, ainsi que les différents projets, changements d’embellisse¬ 
ments, etc.; dressé par llennequin ; revu, corrigé et augmenté par Fauchet, 1841.—Paris, 
Hocquart. 

2029. PLAN DE VERSAILLES EN RELIEF, par Bauerkeller, 380 , rue Saint-Denis. 2 francs 
50 centimes. 

OUVRAGES A FIGURES. 

2030. La GALERIE DE FRORENCE, gravée sur cuivre, publiée par une société d’amateurs 
sous la direction de Laurent Bartoloni, Joseph Bezzuoli et Samuel Jesi, avec un texte 
français. lrc livraison in-f° de 4 pl.—Florence, à la Société de publication, n° 6,638, rue 
Saint-Egide. 

Il n’y aura par an pas moins de dix , et pas plus de douze livraisons. Chaque livraison 
contiendra 4 gravures, dont deux entièrement terminées, une à la mezza macchia, c’est- 
à-dire à l’eau-forte avancée , ou gravure grise, et l’autre au trait. La société a cru devoir 
adopter ce mode pour rendre, par les gravures terminées, l’exécution des peintres effétistes, 
et, par les gravures à la mezza macchia et au trait, le sentiment des peintres puristes : elles 
seront accompagnées de 12 à 16 pages de texte. Mais comme les gravures à la mezza 
macchia et au trait ne seraient pas en nombre suffisant pour qu’il en parût une dans chaque 
livraison, elles seront remplacées , quand elles manqueront, par des portraits d’arjistes 
entièrement terminés. 

Le prix de chaque livraison est fixé à la somme de 15 fr., plus les frais de port, qui seront 
à la charge du souscripteur. Quelques exemplaires de luxe seront tirés en petit nombre, le 
texte sur grand papier raisin , et les gravures sur papier de Chine , au prix de 25 fr. par 
chaque livraison. 

La publication se composera de 150 livraisons. 
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2031. GRANDE ÉDITION DE IDXE DE LA SAINTE BIBLE ( l’Ancien et le Nouveau Testament), 
pour l’Eglise catholique. 18e livr. in-f° de 2 pl. avec texte. — Paris, l’Institut bibliohra- 
phique pour la France, 31, rue de Seine-Saint-Germain. 

Pour les conditions, voir le n° 3. 

2032. HISTOIRE DES CHAMPIGNONS, comestibles et vénéneux, par J. Roques. 2e édition revue 
et augmentée. 4e livr.—Paris, Fortin, Masson et Ce. Chaque livr. 4 fr. 50 c. 

2033. ILLUSTRATIONS HISTORIQUES DE LA SAINTE BIBLE, d’après les grands maîtres. 11e livr. 
in-4° de 3 pl. avec texte. — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 50 c. 
sur papier vélin 5 fr. 

Il paraît une livraison tous les mois. 

2034. VOYAGE AUTOUR DU MONDE sur la frégate la Vénus , pendant les années 1836-1839, 
par M. Abel Dupetit-Thouars. Atlas pittoresque. 6e et 7e liv. in-f°. — Paris , Gide , 6 bis, 
rue de Seine-Saint-Germain. 

2035. VOYAGE BOTANIQUE DANS LE MIDI DE L’ESPAGNE pendant l’année 1837, par E. Boissier. 
13e et 14e livraisons in-4°.—Paris, Gide, 6 bis, rue de Seine-Saint-Germain. Chaque 
livraison 18 fr. 

2030. VOYAGE EN SYRIE ET DANS L’ASIE-MINEURE. 6e livr. in-4° de 2 pl. sur acier, avec texte. 
—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 25 c. 

Il paraît une livraison tous les 15 jours. 

JjJxtblications à rflftranger. 
2037. ARABISCBE UND ALTTTALIENISCHE BAU'VERZIERUNGEN. Gesammelt und gezeichnet von F. 

M. Hessemer. Zehntes heft.—Berlin, bei G. Reimer. 

2038. DENKMAL ZUR VIERTEN SAECULARFEIER DES TYPENDRUCKS, 1840. Hislorisch von ottoAu- 
gust Schulz; artitisch ausgefuhrt von C. C. Hirschfeld.—Leipsic, verlag von Hirschfeld, in 
commission in Schulz et Thomas. 

2039. La GALERIE DE FLORENCE, gravée sur acier, publiée par une société d’amateurs, etc., 
à Florence. 

Voir le n° 2030. 

I—» 2040. Die GEMALDE GALLERIE DES KONIGLICHEN MUSEUMS IN BERLIN (Galerie des tableaux du 
musée royal de Berlin). lre livr. in-f° de 3 pl. litli. par M. Jenlzen , C. Vildt et C. Fischer. 
—Berlin, Athenœum, Herausgegeben et M. Simon. 

Il y aura 12 livraisons ou 40 pl. Le prix de chaque livraison est de 6 thalers ; 7 thalers 
sur papier de Chine. 

2041. K. K. OESTERREICHISCHE ARMÉE , nach der neuen adjustirung. Herausgegeben von M. 
Trentsensky in Wien.—Mannheim , Art aria et Fontaine. 

2042. The RUINE, ITALY, AND GREECE ILLUSTRATED. In a sériés of drawings from nature. 
By W. L. Leitch, Col. Cockburn et major Irton. — Paris, Fisher, 108, rue Saint- 
Honoré. 

13BBBBBB 8BW ■ I ——B——■ 

^Annonces à 50 cent, la ligne. 

wssrti 
Chez DANLOS, 1, quai Malaquais. 

MANUEL DE L’AMATEUR DU BILLARD. Tableau figuratif, indiquant la manière d’exécuter les 
principaux coups que l’on est susceptible de jouer, en examinant la position des billes, etc., 
par M. L. Bedoc. 1 fr. 50 c. 

RÈGLES DU JEU DE BILLARD, revues et corrigées par M. L. M. D. 1 fr. 50 c. 
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L’alelier de collage de cartes géographiques d’Auguste Logerot, ci-devant rue de 

Savoie, 12, est tranféré quai des Augustins, 55, près le Pont-Neuf. 

Auguste Logerot a l’honneur de prévenir MM. les libraires de Paris et de la province, 
qu’il vient de faire 1 acquisition du NOUVEL ATLAS D’EXERCICE UE GÉOGRAPHIE MODERNE, rédigé 
et gravé par Ambroise Tardieu , membre de la société royale de géographie de Paris ; 
ouvrage adopté pour l’enseignement de la géographie dans les collèges, parle conseil royal 
de l’instruction publique, en date du 6 septembre 1833. 

Chaque carte écrite est répétée d’une carte muette pour la comparaison. 

CARTE ITINÉRAIRE COMPLÈTE DE LA FRANCE, indiquant les foutes royales avec leur continuation 
jusque dans les pays limitrophes, celles départementales , chemins de traverse, chemins de 
fer, relais et bureaux deposie, eaux minérales, rivières et canaux navigables, avec les dis¬ 
tances en chiffres ; par de Simencourt, refaite entièrement en 1841. — Paris, Auguste 
Logerot, éditeur, quai des Augustins , 55, près le Pont-Neuf. 

VARIÉTÉS. 

En voyant Versailles, Berlin, Dresde et Turin reproduire leurs galeries par la gravure et 
la lithographie, Florence a voulu prendre part au concours et mettre sous les yeux des 
amateurs la belle galerie dite Degli uflizi. 

Ce musée renferme non-seulement une magnifique collection de statues et de tableaux, 
mais encore une histoire précieuse de l’art. 

En effet, depuis Phidias jusqu’à Michel-Ange, depuis Cimabue jusqu’à Benvenuti, c’est- 
à-dire du siècle de Périclès au siècle de Napoléon, tout ce qui fut grand sur la terre dota 
Florence du tribut de son génie. 

Aussi la galerie Degli uflizi est-elle un de ces musées que l’on parcourt avec fruit et que 
l’on n’oublie jamais ; un de ces sanctuaires où tous les artistes célèbres, guidés par l’étoile 
brillante des Médicis, ont laissé des dons plus précieux que des vases d’or et des couronnes 
de diamants. 

Florence, cette Rome des arts, possède outre ses Pérugin, ses Guirlandais, ses Léonard 
de Vinci, ses Titien, ses Michel-Ange, ses Corrège, ses Raphaël, ses André del Sarto, ses 
Véronèse, ses Rubens, ses Vandick, ses Claude Lorrain, ses Salvator Rosa et ses Poussin, 
ce qu’aucune ville du monde ne possède, c’est une collection de portraits d’artistes peints 
par eux-mêmes, et qui forment pendant cinq siècles une chaîne non interrompue d’illustres 
morts à qui elle peut dire comme le Christ à Lazare : Levez-vous, et proclamez-moi. 

Les éditeurs de celte belle entreprise ne se sont point abusés sur la grandeur de la tâche 
qu’ils se sont imposée ; et pour faire de leur œuvre une œuvre cosmopolite, ils ont compris 
que, de même que les différents pays avaient concouru à compléter les chefs-d’œuvre de 
leur musée, de même ils devaient appeler les différents pays à les reproduire , afin que 
l’esprit des graveurs s’harmoniant avec celui des peintres, la copie se rapprochât de l’ori¬ 
ginal autant qu’il est permis au burin de se rapprocher du pinceau. 

En conséquence , non-seulement l’Italie , mais encore l’Allemagne, l’Angleterre et la 
France , ont été mises à contribution, et les publicateurs comptent déjà parmi ceux qui ont 
passé des traités avec eux et qui se sont engagés à concourir à la publication, MM. Toschi 
de Parme , Calamata de Bruxelles , Richomme et Martinet de Paris, Rolls de Londres , 
Felsing de Darmstadt, Stainla de Dresde, etc., etc. 

Après s’être occupés delà partie essentielle de l’ouvrage, c’est-à-dire delà reproduction 
des portraits et des tableaux renfermés dans la galerie Degli uflizi, MM. les éditeurs ont 
pensé non-seulement à la rédaction d’un texte original italien, mais encore d’un texte ori¬ 
ginal français; ils se sont adressés pour le texte italien à M. F. Ranulli, et pour le texte 
français à M. A. Dumas, qui a accepté l’offre qui lui a été faite de concourir à cette grande 
œuvre. 

La lre livraison est en vente. Voir nos annnonces de l’étranger, et le n° 2030. 

Imprim. et Lithogr. de Warin-Thierrt et Ducrot, à Epernay, rue de Châlons, 17. 



2e Année. Paris, 30 Avril 1841. N° 22. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue Si.-Benoit» 8 bis» 

0 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép’5, 
J Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, ? 
ou 

DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GËOGBAPU. ET PLAIS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

r Arc.ru dessin , aucune gravure , lithographie . médaille et eslampe , aucun emblème , de quelque 
halure et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’aulorisalion 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements. — En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par lés Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un on , et h une. 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de celle Loi , lorsqu’il s’agit do 
gravures , lithographies ou caries géographiques, l’Aulcur ou l'Editeur, afin de recevoir l’aulorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
on l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de déni, s’il est accompagné d’ub texte, 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
îles demandes qu’on voudra leur Taire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sonl pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres») 

(Svatmves. 
SUJETS DE GENRE. 

2043. DONNEZ A MANGER A CEUX QUI ONT FAIM, gravé en mezzoteinte par Sixdeniers , d’après 
Duvarl Lecamus! (L. 58 c., H. 45 c.).—Paris, V. Delarue, 20, place du Louvre. 20 fr.; 
avant la lettre 40 fr. 

Le N° suivant fait pendant. 

2044. L’HONNÊTE NÉGOCIANT, gravé en mezzoleinte par Allais, d’après Latil. ( L. 58 c.~ 
H. 45 c. ).—Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 20 fr. ; avant la lettre 40 fr. 

Le N° qui précède fait pendant. 
SUJET RELIGIEUX. 

2045. MARIE 1 1 BÉNIE DE DIEU , gravée en mezzoteinte par Doney , d’après Rubio. (L. 43 
c., H. 50 c. ). —Paris, Sinnclt, 15, grande rue Verte. 

IMAGERIE. 

204G. EMBLÈMES OU MIGNONETTES (16 sur la feuille avec encadrement en couleur).—Paris, 
madame vcucc Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 30 fr. ; color. 40 fr. 

2047. PORTRAITS DE SAINTS ET DE SAINTES, en buste , avec encadrement en couleur (18 sur 
la feuille.—Paris, madame rétive Turgis , 16, rue Saint-Jacques. Le cent 30 fr. ; color. 
40 francs. 
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Citl)ograpl)ifD. 
SUJETS DE GENRE. 

2048. Le RELANCÉ 1)U SANGLIER , lith. par Cicéri , d’après Jardin. Imp. de M,lc Formenlin, 
—Paris, Destigny, 04 , rue de la Harpe. 1 fr. 

Fait partie de la Revue poétique du salon de 1841. 

2049- SALON DE 1841. Le docteur Laesladius instruisant les Lapons, lith. par Cbazerain, 
d’après Biard.—Paris , Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 
50 cent. 

SUJETS HISTORIQUES. 

2050. Le CERCUEIL DE NAPOLÉON EST DÉPOSÉ DANS LES INVALIDES. Impr. deDopter, à Paris, 
21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr. ; color. 30 fr. 

2051. FUNÉRAILLES DE NAPOLÉON. Le bateau catafalque où furent déposés les restes mortels 
de l’empereur Napoléon.—Paris, madame Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 
25 fr. ; color. 35 fr. 

2052. GRANDES CÉRÉMONIES FUNÈBRES DE L’EMPEREUR, 6 tableaux.—‘Paris, Doptcr, 21 , rue 
Saint-Jacques. 1 fr. 50 c. ; avec fond teinté 2 fr. 

2053 HISTOIRE DE MARIE STUART, 4 pl.Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, 
rue Zacharie. Chaque en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

8054. HISTOIRE D’ABEILARD, 4 pl. Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Za¬ 
charie. Chaque pl. le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

2055. PRISE DE CONSTANTINOPLE (en 1204 ). Lith. par E. Lassalle, d’après E. Delacroix, 
Imp. de Coulon.—Paris, VEditeur , 64, rue de la Harpe. 1 fr. 

Fait partie de la Revue poétique du salon de 1841. 

2056. SALON DE 1841 ; COMBAT D'UN VAISSEAU FRANÇAIS contre 25 galères espagnoles (1634)» 
par Eug. Cicéri, d’après Th. Gudin. — Paris, Challamel, 4> rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur 
papier de Chine 1 fr. 50 c. 

2057. SALON DE 1841 ; SAINTE ELISARETH , REINE DE HONGRIE , dans une de ses promenades 
rencontre un petit mendiant qu’elle ramène à son château ; lith. par Baron , d’après ma¬ 
dame P. Juilleral ( Clolilde Gérard ). ■— Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur 
papier de Chine 1 fr. 50 c. 

2058. SALON DE 1841 ; HÉROÏSME DE L’ÉQUIPAGE DU VAISSEAU LE VENGEUR (4 juin 1794), lith. 
par Mouilleron, d’après Leullier.—Paris', Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier 
de Chine 1 fr. 50 c. 

2059. SALON DE 1841 ; PORTES DE FER. Les soldats atteignent la seconde muraille ; par 
Dauzats.—Paris, Challamel, 4 , rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

PORTRAITS. 

2060. M. BLANQUI, portrait mi-corps, par Alophe.—Paris, Challamel, 4, rue de l’Ab¬ 
baye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 50 c. 

2061. Mmc LA COMTESSE ZOUROFF , née comtesse de Modène, portrait mi-corps, par L. 
Noël, d’après Zapf.—Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55 , rue de Seine. 

ÉTUDES, FLEURS. ORNEMENTS. 

2062. COURS COMPLET D’ORNEMENTS, destiné à l’Ecole royale gratuite de dessin de Paris, 
pl. 37 à 41, par Rousseau ( antiquité ).—Paris, Aubert. 

2063. COURS D’ÉTUDE ACADÉMIQUE , n° 30, lith. par Julien.—Paris , Aubert, galerie Véro- 
Dodat. 2 fr. 

2064. COURS DE PAYSAGE, par Bichebois, leçons 1 à 30. Impr. de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Tirpenne, rue Saint Jacques, 26. 

2065. COURS ÉLÉMENTAIRE DE DESSIN, par Chatillon , 8e cahier, pl. 43 à 48, Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 

2066. CROQUIS DE PAYSAGES, par Hubert Clergct, d’après Harding. 12 pl. dans une^n^ 
verture. Imp. par Binetcau.—Paris, Dupin et Cc., passage Colbert, rotonde. 
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2067. ÉTUDES VIR ÉES , ORNEMENTS, n° 17. Impr. de Becquet. — Paris, Priston , 16, rue 

des Prêtres-Sainl-Germaiu-rAuxérrois. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

2068. AOUEDl'C BOVI VI\ AUX ENVIRONS DE SMYRNE , lilh. par Girard, d’après Bouquet. Impr. 
de Coulon.—Paris, l'Editeur, G4. rue de la Harpe. 1 fr. 

l’ait partie de la Revue poétique du salon de 1841. 

2069. Le MOYEN-AGE MONUMENTAL ET ARCHÉOLOGIQUE, 7e livraison; n° 37, Cathédrale de 
Rouen ; n° 38 ,;,Palais-de-Justice à Rouen ; n° 39, la Maison dite de Nassau 0 Nuremberg ; 
n" 40, Cheminée de la salle des gardes du palais des ducs de Bourgogne ; nu 41, Abside de 
Notfe-Dame-du-Port, à Clermont; nü 42, Détails d’ornements de Westminster. —Paris, 
Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

Voir pour les renseignements le n° 699. 

2070. Le PORT DE CHUSAN, occupé par les Anglais le 5 juillet 1840, lith. par Morel-Fa- 
lio, d’après un dessin communiqué par lord Jocelyn. Imp. d’Auguste Bry. —Paris, Gi~ 
haut frères, 5, boulevard des Italiens. 2 fr. 

2071 SALON DE 1841; VUE PRISE AUX ENVIRONS DE TIIONON EN CHABLALS (lac de Genève ), par 
Ed. HoStein. —Paris, Challamel, 4, rue de .’Ab nye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 
50 centimes. 

2072 VILLES ET CAPITALES D’EUROPE. N° 13. Cologne sur le Rhin, par Walter. Impr. de 
Coulon.—Paris, Wild, 38, passage du Saumon. 

Nota. Les VUES qne nous avons annoncées sous le n° 1976, exécutées avec fidélité et 
talent par M. Arnout, sont éditées par M. devient , 1, quai Voltaire, et non pas par la 
maison Hauser, comme nous l’avons dit dans notre dernier numéro. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES , COSTUMES , ETC. 

2073. ALPHABET ILLUSTRÉ. — Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

2074. D’APRÈS GRÉVEDON, PAR ANTOINETTE MAURIN. N° 8. (6 sujets sur la feuille). — Paris, 
Bullaet Delarue, 10 , rue J.-J. Rousseau. 

2075. COLLECTION DE TÈTES DE FANTAISIE. Maria ; Alexandrie ; Thérèse; Ursule. Imp. de 
Bos et Dubreuil. — Paris , Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque planche, le cent, 15 fr. ; 
color. 30 fr. 

2076. COSTUMES DE L’ARMÉE D’AFRIQUE, 1830 à 1840, par V. Adam. Imp. de Remercier et 
Bénard. — Paris, Priston, rue des Prêtres Saint-Ccr.nain-l’Auxerrois. 

2077. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE, 1830 4 1840, par V. Adam. Imp. de Remercier et 
Bénard. — Paris, Priston, 

2078. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE, n" 9, 1743 à 1840. (Chasseurs 4 cheval). Par 
Vernier. — Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 50 cent. ; color. 60 cent. 

2079. COSTUMES DE FANTAISIE. Maria ; Ursule. 2 planches (mi-corps). Imp. de Bès et Du¬ 
breuil. — Paris , Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

2080. HISTOIRE D’ANGLETERRE. 24 planches in-18. Imp. de Fourquemin, à Paris, 17, rue 
du Four. 

2081. JEUX ENFANTINS (4 sujets sur la feuille -5- jésus). —Paris, Migcon, 9, rue des 
Arcis. Le cent en noir 30 fr. ; color. 75 fr. 

2082. La MODE POUR 1841. 12 portraits de femmes (mi-corps dans un ova! sur la même 
feuille). Imp. de Lemercieret Bénard. — Paris, Masson fils, rue Fontaine-Saint-Georges. 

2083. 36 NOUVEAUX DESSINS DE CARRELAGE, assemblés et lithographiés sur la même feuille, 
d’après Chauvelot, 4 l’usage des personnes qui font bâtir, etc. — Paris, Y Auteur, 43, 
rue Dauphine. 

2084. TÊTES DIVERSES. 4 sur la feuille ■£• jésus. ( Pour cartonnage). — Paris, Migcon, 
9 , rue des Arcis. Le cent en noir 30 fr. ; color. 75 fr.. 

SUJETS RELIGIEUX. 

2085. L’ANGE GARDIEN (FA angel de la guardia), lith.de Turgis. (L. 43 c., IL 53 c.).— 
Paris, madame veuee Turgis, 16, rue Saint-Jacques. En noir 2 fr. 5qc. ; color. 5 fr. 
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2086. L’ANGE GARDIEZ ( 2 pi.).—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques» 
Le cent en noir 25 fr.; color. 35 fr. 

2087. COLLECTION D’EMBLÈMES (10 sujets sur la feuille).—Paris, Ve Turgis, 16, rue Saint* 
Jacques, Le cent en noir 25 fr.; color. 35 fr. 

2088. COLLECTION DE SAINTS EN PIED. Saint Luc, saint Mathieu, saint Jean, saint Marc. 
—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque pl, le.ccnt en noir 25 fr.; 
color. 35 fr. 

2089. COLLECTION DE SAINTES EN PIED; SAINTE URSULE. Inipr. de Bès et Dubreuil. — Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent!5 fr. ; colcr. 30 fr. 

2090. La FLAGELLATION. Impr, deVillain, —Paris, Ostervald aîné, 3, rue Christine. 

2091. La PECHE MIRACULEUSE, lilh. par Aubert, d’après Jouvenet. (la pesca milagrosa). 
(H.40 c., L. 50 c.).—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 

2092. RÉDUCTION D’APRÈS LES ANCIENS MAITRES, par L. Maurin, n° 3 ; la Sainte - Vierge et 
l’Enfant Jésus; la Vierge au livre; la Vierge du musée de Panne; la Vierge à l’oiseau ; la 
Vierge de la maison d’Orléans ; la Vierge à l’étoile. (6 sujets sur la feuille) — Paris, Bulla 
et Delarue, 10 , rue J. -J. Rousseau, 

2093. S ACRE COEUR DE JÉSUS, Sacré cœur de Marie. 2 pl. sur demi-jésus. Imp. de Roger. 
—Paris, Ricaïul, rue du Foin-Saint-Jacques. Chaque pl. le cent en noir 14 fr. ; color. 
28 fr. 50 ç. 

2094. SAINTE ADELAÏDE DE FRANCE, reine d’Italie, impératrice d’Allemagne, litli. par Cour- 
tin , d’après A. Terrai. Imp. de Vilain.—Paris, l’Auteur, rue de Madame , 32. 

2095. SAINT-FRANÇOIS-XAVIER , apôtre des Incles.—Paris, madame Turgis , rue S.-Jacques. 
Le cent en noir 25 fr. ; color. 35 fr. 

2096. SAINT THOMAS. Imp. de Villain.—Paris, Ostervald aîné, 3, rue Christine. 

2697. SAINTE VIERGE SOYEZ NOTRE A1ÈRE.—Paris, madame veuve T'urgis, 16 , rue Saint- 
Jacques. Le cent en noir 25 fr,; color. 35 fr, 

CARICATURES. 
/ 

2098. ACTUALITÉS, nos 47 h 50.—Paris , Aubert. Chaque 50 c.; color. 60 c. 

2099. PANTHÉON CHARIVARIQUE , acteurs, Odry, par Benjamin ; auteurs, Arnoud ; auteurs 
dramatiques , Dumersan.—Paris, Aubert. Chaque pl. 50 c,; color. 60 c. 

Calice ci plans. 
2100. ATLAS CADASTRAL D’INDRE-ET-LOIR. Carte du canton d’Azay-le-Rideau, par Gayard. 

— Imp. de Lemercier et Bénard, 55, rue de Seine, à Paris. 

2101. ATLAS PORTATIF DES ROUTES DE FRANCE. 5e, 6e et 7e liv. — Paris, Dopter, 21, rue 
Saint-Jacques. 

Pour les conditions, voir le n° du 31 décembre 1840, annonces à 50 c. la ligne. 

2102. CARTE DE LA FRANCE, divisée en 86 départements et 20 divisions militaires, dressée 
par A. Dorain. — Paris, Dopler, 21, rue Saint-Jacques. 50 c. 

Une petite carte des environs de Paris, avec l’indication de ses fortifications, fait partie de 
cette feuille. 

2103. NOUVEAU PLAN ROUTIER DE LA VILLE DE PARIS, revu et corrigé en 1841, orné de 28 
des principaux monuments. — Paris, Le Roi, place du Louvre. 2 fr. 

2104. NOUVELLE CARTE ROUTIÈRE D’ESPAGNE ET DE PORTUGAL, avec les distances des postes. 
184t. —Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques,50 cent. 

OUVRAGES A FIGURES. 

2105. GALERIES HiSTORIOÜES DE VERSAILLES. Liv. 198 4 207 , grand et petit in-foî., chacune 
de 4 planches gravées. —Paris, l’Editeur, 4, rue du Marché-Sainl-Honoré. 

Le même, in-4°, liv. 188 à 206 , de 2 planches chacune. 
Pour les renseignements, voir le n° 78. 
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2106. HISTOIRE DE LA PEINTURE SLR VERRE, d’après scs monuments en France, par F. de 
Lasleyrie. 12e liv. in-fol. de l\ planches lilh.et col or., avec un texte. — Paris, Y Auteur, 
59, rue de Grenellé-Suint-Germain. Chaque liv. 3(5 fr. 

2107. HISTOIRE DES CHAMPIGNONS , etc. 5e liv. Voir le n° 1703. 
2108. THEATRES MODERNES DE L’EUROPE, par Clément Contant. 10e liv.in-fol.— Paris, 

Y Auteur, 1, rue Lepelletier, 
Voir le n° 357 pour le mode de publication. 
2109. AVALTER SCOTT, illustré par 98 gravures anglaises sur acier. 16® et 17® liv. in-8°. — 

Paris, Fisher, 108 , rue Saint-Honoré, Chaque liv. 1 fr. 
Pour les renseignements, consulter le u° 1010. 

BeacagaiBagBSgaBaE assos sssmsat sxsai s3ZBB3g53tt^sgg—egggaKgçgeaBaagBBaBBgBBggBagcgsgaggaesaaagg— wœm 

publications à r€trangcr. 
2110. L’ASSOMPTION DE LA VIERGE, gravée par Anderloni, d’après Guido Rend. 140 fr. ; 

avant la lettre 280 fr. — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre; Florence, 
chez Y Auteur. 

2111. GALERIE DE DRESDE. 21e liv., grand in-fol. — Paris, Rittner et Goupil; Dresde, 
Uaufslacngl. Chaque liv. 26 fr. 

2112. Le JUGEMENT DERNIER, gravé par Hess , d’après Rubens, •—Mannheim, Artaria et 
Fontaine; Paris , Rittner et Goupil ; 55 fr. ; avant la lettre 110 fr, 

2119. Le JUGEMENT DERNIER, gravé par Merz, d’après P. Cornélius. —- Dresde , E. Ar¬ 
nold; Paris , Rittner et Goupil. 40 fr. ; avant la lettre 80 fr. 

2114- VUE DES EAUX DE SCHLANGENBAD, lilh. par Bachmann. — Paris, Rittner et Goupil, 
15, boulevard Montmartre. 1 fr. ; color. 3 fr, 

SLtl LE POINT 3)E PARAITRE A L’ÉTRANGER. 

ROMÉO ET JULIETTE, gravé par Luderilz. — Berlin , cluz Y Auteur, Paris, chez Rittner et 
Goupil. 

^Annonces à 50 rent. la ligne. 

Chez COPIER, éditeur, rue Saint-Jacques, 21, 

Assortiment de papiers de couleur, ornés d’arabesques, dessins gothiques , filets, etc., 
imprimés en or et destinés à remplacer avec avantage les dorures que les relieurs exécutai 
5 grands fi ais sur les lit res et cartonnages de librairie. Les relieurs et les personnes qui 
s’amusent ii faire des reliures ou des ouvrages en cartonnage trouveront un grand avantage 
à faire usage do ces impressions en or, qui remplacent si parfaitement les riches orne¬ 
ments dont nos livres sont maintenant enrichis. 

La maison Dopler tient également un assortiment d’étiquettes imprimées en or, à l’u¬ 
sage des bureaux et des commerçants. 

Chez B ANGE aîné, propriétaire-éditeur, rue Saint-Denis, 271. 

CAMPAGNES DES FRANÇAIS en Italie, en Egypte, en Hollande, en Allemagne, en Prusse, en 
Pologne, en Espagne, en Russie, en Saxe, etc., depuis l’an IV (1796) jusqu’au traité de 
paix du 20 novembre 1815, par A^ber et Roullion, 
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Lorsque l’Europe entière reporte scs souvenirs vers le grand homme dont les mânes, 
naguère exilées, planent aujourd’hui pour jamais sur cette France 0C1 ses restes mortels 
reposent au temple de l’honneur et de la gloire ; quand le riche comme le pauvre, le mi¬ 
litaire comme l’homme d’état, l’artiste et l’homme d’études recueillent religieusement lout 
ce qui d’ùge en âge doit perpétuer sa mémoire, chacun voudra mettre dans ses portefeuilles, 
ou encadrer dans son cabinet, quelques-unes des batailles dessinées par Carie Vernel et 
Schxvebach , et si bien gravées au burin par Duplessi-Berlaux, Masquelier, Choffard et 
autres, qui composent l’Atlas des Campagnes des Français, de 1796 à 1815, édité par 
MM. Auber et Roullion. 

Pour satisfaire à ce noble désir, l’éditeur de cet ouvrage national, dont l’édition tire à 
sa fin, vendra séparément, à raison de 2 fr., chacune des planches qui composent l’Atlas. 
—Ces planches sont : 

Batailles de Millésimo, de Mondovi ; passage du Pô devant Plaisance, passage de Lodi ; 
entrée des Français dans Milan ; révolte de Pavie ; entrée des Français dans Livourne ; 
batailles de Casliglione, de Saint-Georges; délivrance de la Corse; batailles de Rivoli, de 
la Favorite; passage du Tagliamento ; entrée des Français à Venise; fête de Virgile à 
Mantoue; bataille de Roveredo; passage du pont d’Arcole ; proclamation de la république 
romaine; entrée des Français â Turin ; prise de Naples; passage du mont Saint-Bernard ; 
batailles de Montebello et Casleggio, de Marengo. 

Batailles du Caire et des Pyramides, du montThabor, d’Aboukir, d’Héliopolis. 
Embarquement des Anglais en Hollande; bataille de Hohenlinden. 
Vue du port et de la rade de Boulogne au moment du départ de la ilottiile. 
Prise d’Ulm ; entrée des Français dans Vienne; bataille d’Austerlitz ; mort du prince 

Louis de Prusse au combat de Saalfeld; bataille d’Iéna ; entrée des Français à Berlin ; 
bataille de Prussich-Eylau; Napoléon visitant les travaux du siège de Dantzicls.; bataille de 
Friedland ; entrevue des deux empereurs sur le Niémen ; manœuvres de la garde impériale 
en présence des deux empereurs, à Tilsit. 

Bombardement de Madrid. 
Batailles d’Occana, d’Abensberg, de Ratisbonne, de Wagram, de la Moskowa ; entrée 

des Français dans Moscou ; batailles de Lulzen, de Dresde ; retraite de Leipzig ; abdication 
de Nopoléon à Fontainebleau; bataille de Waterloo; transfèrement de Napoléon à bord du 
Northumberland; portrait de Napoléon, d’après David ; cent portraits de généraux célè¬ 
bres du siècle, dessinés par Vauthier et gravés par Bovinet, en quatre planches ; une carte 
pour servir à l’Histoire des Campagnes. 

Ensemble 65 planches, 
Il reste quelques exemplaires complets des deux éditions précédenles des Campagnes des. 

Français, de 1796 à 1815, par Auber et Roullion. 
Celle du texte et planches in-f°, premier tirage, est de 600 fr. 
Celle en 4 volumes in-8°, et un Atlas de 60 planches in-f” demi-colombier, 96 fr. 
Les4 vol. de texte sans l’Atlas, 12 fr. 

-sr 

La maison SAJOU, rue MichcL-le-Comte, 21, continue ses publications en tous genres, 
pour la tapisserie et la broderie. On trouve dans ses magasins des sujets fort gracieux et 
dont l’exécution est facile et correcte. 

Les dessins pour la broderie blanche sont aussi très-variés et d’un goût qui leur assure 
un succès de vogue. 

VARIÉTÉS, 

La société de géographie a tenu sa première assemblée générale de 1841, le 2 de ce 
mois, dans une des salles de l’Hôtel-de-Ville, sous la présidence de M. le baron de Las- 
Cases, membre de la Chambre des députés. A la suite d’un discours où M. le président a 
énuméré les services que la géographie rend à la science en général, et a fait ressortir son 
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alliance intime et nécessaire avec l’histoire, un de MM. les secrétaires a lu un rapport sur 
le concours relatif au prix annuel pour la découverte la plus importante en géographie. Ce 
prix a été décerné à M. Dumont-d’Urville, pour les points encore inconnus qu’il a décou¬ 
verts dans l’expédition de VAstrolabe. 

M. Itoux-Rochelle, dans un discours peut-être un peu trop fleuri et trop ambitieux pour 
la circonstance , a rendu compte du concours relatif au prix fondé par monseigneur le duc 
d’Orléans. C’ost en style de bucolique qu’il a parlé des efforts tentés par nos voyageurs 
français soit pour acclimater nos cultures dans les pays étrangers, soit pour introduire en 
France des végétaux ou animaux exotiques. M. Pervolet, directeur du jardin de naturalisa¬ 
tion de Pondichéry, occupait la place la plus importante dans cette série d’essais, dont 
quelques-uns n’ont pas été sans succès ; aussi la société a-t-elle cru devoir lui accorder une 
mention honorable. Quant au prix, elle n’a pas jugé qu’il y eût encore lieu de l’accorder; 
elle l’a ajourné à deux ans. 

A la suite de la trop longue bucolique de M. Roux-Rochelle, dont l’assemblée se mon¬ 
trait un peu fatiguée, M. Davezac a lu des souvenirs de voyage sur une petite tribu afri¬ 
caine ; enlii^M. Prax a fait une heureuse diversion à la froide sévérité des premières lec¬ 
tures, par une notice sur la Mecque et sur les femmes musulmanes, qui a été accueillie avec 
intérêt. 

A l’exception de ce dernier morceau, la séance a été empreinte d’une certaine froideur. 
Il semble cependant que le champ des investigations géographiques est assez vaste et assez 
varié pour fournir des matériaux plus saisissants à l’auditoire que réunissent ordinaire¬ 
ment des assemblées de ce genre. X*** 

(Ü WülO KTOTlMâ 

SUR L’OUïGmE ET LES PROGRES 

DE LA 

GRAVURE EN RELIEF SUR PIERRE, 

Par 0. G. 

Comme, dans ce temps, plusieurs personnes s’occupent de gravure en relief sur pierre, 
et paraissent prétendre au mérite de l’invention, je crois devoir, dans l’intérêt de la vérité, 
retracer rapidement l’origine et la marche qu’a suivi cet art nouveau, en attribuant à cha¬ 
cun de ceux qui s’en sont occupés primitivement la part d’invention qui lui est due. 

C’est vers l’année 1808 que le sieur Duplat (1), graveur sur bois, conjointement, je crois, 
avec le sieur Théodore Susemilh, habile peintre d’histoire naturelle, conçurent la pensée 
d’opérer sur la pierre dite chaux carbonatée, pour obtenir, par le moyen de l’action de 
l’acide nitrique, des gravures en relief propres à remplacer les gravures sur bois. 

Voici qu’elle était leur manière d’opérer : 
Ils chauffaient la pierre au point de pouvoir la vernir avec du vernis de Calot, absolument 

comme font les graveurs en taille-douce pour vernir la planche en cuivre sur laquelle ils 
veulent graver à l’eau-forte, après quoi ils exécutaient leur dessin sur la pierre avec dos 
échopes et pointes d’acier, de manière que la partie où le vernis était enlevé par l’outil fût 
attaquée par l’acide, la partie qui restait couverte et protégée par le vernis formait le relief 
qui devenait type sur lequel la matrice ou moule était frappée au balancier ; le cliché qui 
devait servir à l’impression était ensuite fondu dans ladite matrice. 

Les résultats de ce procédé étaient très-satisfaisants, lorsque les épreuves étaient faites ù 

(1) En 1809, le sieur Duplat obtint de la Société d’encouragement la médaille d’or et le 
prix de 2,000 fr. 
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la main ; mais lorsqu’elles étaient faites à la presse typographique, elles perdaient tout leur 
charme. 

A celle époque, on se Servait, pour l’impression en typographie, de gros tampons de 
peau de chien ; l’encre d’impression était mal préparée , et les presses bien loin de la per¬ 
fection où l’on est parvenu aujourd’hui ; bref, le résultat ù l’impression ne répondant pas 
aux espérances qu’il avait fuit naître, ce genre fut abandonné. 

Je m’en étais occupé à la demande de M. Renouard, libraire-éditeur, qui avait fait taire 
plusieurs ouvrages remplis de vignettes exécutées dans ce genre; sur ces entrefaites, les 
événements de la campagne de Russie étant survenus, les travaux d’art se ralentirent. 

J’allai faire un voyage en Suisse, laissant mon élève, Léopold Robert (devenu depuis si 
célèbre), entre les mains du grand peintre David, 

Dés-lors, croyant que l’impression typographique ne pouvait être employée pour impri¬ 
mer ce genre de gravures, je fis plusieurs ouvrages qui, étant peu creusés ù l’acide él im¬ 
primés ù la presse lithographique, conservaient tout le charme qu’ils avaient sur la pierre. 
Je citerai seulement de ce nombre : les Batailles d’Alexandre, d’après Lebrun , qui furent 
goûtées et sont assez connues; les Deux Nielles, d’après Maso Finigerra , qui ont paru dans 
l’Essai sur les Nielles, par M. Duchesne aîné, Paris 1S26 ; l’un l’Adoration .des Mages, gravé 
en relief; l’autre le Couronnement de la Vierge, gravé par incision, et la Création, d’après 
Ridïnger. 

C’est ù la suite de ce travail que j’imaginai de rendre le vernis de Calot liquide et sus¬ 
ceptible d’être manié comme l’encre d’impression. Ce point obtenu, je trouvai le moyen de 
substituer ledit vernis, qui est inattaquable à l’acide, à l’encre lithographique que le dessi¬ 
nateur dépose sur la pierre en faisant son dessin ; puis, lorsque mon vernis était suffisam¬ 
ment sec, je faisais agir l’acide, et mon dessin devenait gravure en relief. 

Tout lecteur attentif verra ici distinctement la différence qui existe entre mon procédé et 
celui du sieur Duplat. 

C’est ù cette date, 1831 et 1832, que j’eus l’honneur de recevoir de la Société d’encoura¬ 
gement le prix de 2,000 fr. et la médaille d’or de lre classe sur laquelle on lit : Application 
tle la lit ho graphie à la typographie. 

J’ai fait dès-lors différents ouvrages dans ce genre. Cependant l’impression typographi¬ 
que était encore loin du degré de perfection où elle est parvenue. 

Contrarié de ce qu’il arrivait souvent que quelques parties de mes gravures en relief sur 
pierre ( relief que l’on voulait très-grand alors) se brisaient, je fis des essais sur cuivre, ce 
qui me réussit complètement; dès lors j’ai fait dans ce genre beaucoup de choses dont le 
détail serait trop long. 

11 me reste ù dire que les aulograpliies peuvent aussi être mises en relief, puis clichées et 
imprimées à la presse typographique. 

On peut aussi graver sur pierre par incision et mettre en relief les lravaux|faits en creux, 
ce qui est utile lorsqu’on désire obtenir des traits d’une grande finesse ; enfin l’on peut 
encore graver en relief sur pierre, ou sur cuivre, en faisant son dessin au pinceau. 

Je m’arrête ici croyant avoir atteint le but que je me suis proposé, qui est de faire con¬ 
naître positivement par qui et comment ce genre de gravure a pris naissance et s’est déve¬ 
loppé. 

Dessinateur et Graveur. 

N. B. Il est presqu’inulile de dire que quoique la théorie de ces différents procédés pa¬ 
raisse facile au premier aspect, on rencontre dans la pratique des dillicullés inattendues, 
telles, par exemple, que le travail de l’acide en sens horizontal, etc., etc. 

Imprim. et Lithogr, de Wahin-Thierry ex Ducrot, à Epernay, rue de Chûlons, 17 



2° Année. Paris, 15 Mai 1841. N° 23 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES CKAVORES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLAJiS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, - 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs—«*» 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Ai'ct n dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être conlisqués , et le puhlicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un nn , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 182S , l’Editeur 
ou l'Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte- 

WI s. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 
La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. ( H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

(Sramirce. 
SUJETS DE GENRE 

2115 HENRIETTE DE FRANCE POURSUIVIE PAR L’ARMÉE DE CROMWELL, gravé en mezzotinto, pur 
Maile, d’après PaulDelaroche. (L. 38 c., H. 46 c.). —Paris, Rittner et Goupil, 15, bou¬ 
levard Montmartre. 16 fr. Sujet tiré de Waller Scott. 

ÉTUDES, FLEURS, ORNEMENTS. 

2116. COLLECTION DE JOLIES PETITES FLEURS, choisies parmi les plus gracieuses productions 
en ce genre, lant en Europe que dans les autres parties du monde, publiée par E. Le- 
conte, d’après les dessins et gravées sous la direction de J. P. Redouté. Liv. 1 à 7, in-4° 
de 4 pl. chacune. —Paris, Leconte, 57, rue Sainte-Anne. 

L’ouvrage se composera de 12 livraisons. 

2117. NOUVELLE SUITE D’ORNEMENS DE DIVERSES EPOQUES, gravée à l’çau forte et au burin; li¬ 
vraisons 1 à 4 de 4 pl. chacune, petit in-fol. —Paris, Lecouvey, 11, boulevard des 
Filles-du-Calvaire. Chaque livraison 2 fr, ; sur papier de Chine 3 fr. 

La collection se composera d’environ 12 livraisons. 
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TUES, PAYSAGES, ETC. 

2118. VDE DS VENISE, gravée au burin, par Muller, d’après Leleux. —Paris, à Ÿlntlitut 
bibliographique pour la France, 31, rue de Seine. Avant la lettre 30 fr. ; avec 1* 
le lire 15 fr. 

fttt)oijrapt)i£5. 
SUJETS HISTORIQUES. 

2119. ASSASSINAT DE JEAN SANS PEUR , duc de Bourgogne, après son entrevue avec le Dau¬ 
phin de France, lithographié par Jendelle. lmp. de Fourquemin. (H. 45 c. L. 50 c.).—Pa¬ 
ris, Wall, 18, rue des Juifs. 

2120. Le DERNIER VOEU DE L'EMPEREUR, n° 2. 15 octobre 1840, 4 pl. sur la même feuille. 
\ “ Débarquement des cendres de Napoléon à Courbevoie ; 2° Passage du cortège sous l’Arc- 
de-Triomphe ; 3° Marche du cortège dans les Champs-Elysées; 4° Arrivée du corps de 
Napoléon aux Invalides; litb. par Lafosse.— Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rous¬ 
seau. En noir 3 fr. 

2121. GALERIE HISTORIQUE, lilh.par Lassalle. N® 13,1e portrait, Vanloo peignant madame 
de Pompadour ; n° 14, !e Couvent ; mademoiselle de Lavallière au couvent de Chaillot; 
imp. de Mlle Formentin. — Paris, Fourmage, 22, rue Saint-Germain-PAuxerrois. En noir 
1 fr. ; color. 3 fr. 

2122. HISTOIRE DE NAPOLÉON ET DE LA GRANDE ARMÉE, 6 pl., par V. Adam. 1® bataille d’Aboultir, 
25 juillet, 1779; 2° passage du Mont-Saint-Bernard, 20 mai 1800 ; 3° bat aille de Ma- 
reïigo, 14 juin 1800; 4° Bataille d’Austerlitz, 2 décembre 1805; 5° Bataille de la Moskowa , 
7 septembre, 1812; 6° Bataille de Montereau, 17 février 1814- Imp. par Lemercier et Bé¬ 
nard. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaq. pl. En noir 2 fr.; color. 5 fr. 

L’ouvrage sera composé d’au moins 36 planches, formant six livraisons. 
2123. Le ROI REÇOIT DU PRINCE DE JOINVILLE LE CORPS DE L’EMPEREUR NAPOLÉON, Paris, le 16 

décembre 1840. Imprimerie de Lemercier et Bénard. — Paris, Lordereau, 59, rue Saint- 
Jacques. 

2124. TRANSBORDEMENT DU CORPS DE NAPOLÉON A CHERBOURG le 8 décembre 1840; Arrivée de3 
restes mortels de Napoléon ù Rouen, le 13 décembre 1840 ; Passage de la flottille impériale 
à Saint-Germain, le 14 décembre 1840 ; Débarquement des cendres de Napoléon à Cour¬ 
bevoie, le 15 décembre 1840. 4 sujets sur la feuille, dessinés d’après nature, litli. par V. 
Adam et Arnout. Impr. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du Lou¬ 
vre. Chaque feuille, sur demi grand colombier, 2 fr.50 c.; color. 6 fr. 

Celte pl. fait partie de la collection annoncée sous le n" 1947. 
PORTRAITS. 

2125 BEAUTIES OF THE BRITISH COURT, (2 pl. sur la feuille.), vicomtesse de Powerscourt; 
Queen Victoria ; lady Lucinda Harcourt; comtesse Lovelace; lady Palmerslon ; lady Lon- 
donderry; Lady Ashley ;.Lady Fitzharris; Lady Wilhelmina Stanhope ; Lady Cadogun ; 
Lady L. Cravew ; Duchess ofSt-Alban; lilh. par Reynier. Imp. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Sinnett, 15, Grande-Rue-Verle. 

2126. BEETHONVEN, MORT LE 26 MARS 1827, lilh. par Grevedon, d’après le tableau original 
de M. Ferd. Schimon, appartenant à M. Schindler. (H. 35 c. L. 30). — Paris, impr. de 
Lemercier et Bénard. Ce portraitest la propriété de la Société des Concerts. 

2127. CÉLÉBRITÉS HISTORIQUES, par A. Devéria. N® 1 ù 6. Isabelle de Castille; Jeanne la 
Folle, mère de Charles-Quint; Isabelle de Portugal, femme de Charles-Quint; Marie 
d’Autriche, sœur de Charles-Quint ; Marie Tudor, 2° femme de philippe II; Marie d 
Portugal, Ie femme de Philippe II ; Sainte-Thérèse; Élisabeth, 3<’ femme de Philippe II 
Anne d’Autriche, 4' femme de Philippe II ; Aliéuor d’Autriche, femme de Charles-Quint 
Isabelle d’Autriche, fdle de Philippe II; Marguerite d’Autriche, femme de Philippe III 
Marie-Louise d’Orléans, femme de Charles II ; Élizabelh de Bourbon, femme de Phi 
lippe IV ; Isabelle Souza ; l’infante Marguerite; Béalrix de Portugal, duchesse de Savoie 
Christine de France, duchesse de Savoie; Marguerite de France, duchesse de Savoie; Ma¬ 
rie d’Orléans, duchesse de Savoie; le Cid ; Gonzalve de Cordoue; Christophe Colomb; 
Fernand Cortez. — Paris, Rittner et Goupil, 15, qoulevard Montmartre. Chaque 4 fr. 
50 c. ; color. 4 fr. 
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2128. DREUX BRÉZÊ (marquis de), pair de France, par A. Legrand. — Paris, Y Auteur, 
38, rue du Bac. 4 fr. 

2129. HENRI FONDRÊDE, litli. par E. Lassalle, d’après court.—Paris, Rittner et Goupil, 15, 
boulevard Montmartre. 

2130. JOBERT (de Lamballe), par Maurin, impr. par Madame veuve Delpech, 5 , quai 
Voltaire. 50 c. 

2131. MARC BEDARRIDE, premier grand conservateur de l'ordre maçonnique de Misraïm, 
pour la France, etc. (Portrait mi-corps). Imprimerie de Bénard, à Paris, 2, passage du 
Caire. 50 c. 

2132. ORFILA, par Belliard. Imprim. de Madame veuve Delpech, Paris, 5, quai Vol¬ 
taire. 

2133. A. M. F. THÉODULE, MARQUIS DE GRAMMONT, député de la Haute-Saône, né le 15 sep¬ 
tembre 1767. Imp. de Remercier et Bénard.— Paris, 55, rue de Seine. 

2134» THÉRÉSA MILANOLLO, litli. par M. Alophe. —• Paris , Aubert. 50 c. 

ÉTUDES, FLEURS, ORNEMENTS. 

°' o5. COURS DE DESSIN, par Clialillon, 7e cahier, pl. 37 à 42. Impr. de Lemercieret Bé¬ 
nard.—Paris, Bulta et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

2136. PETIT COURS DE PAYSAGES, par Godefroy. Imprim. de Fourquemin.—Paris, Collin, 
3, rue Chapon. 

VUE, PAYSAGE, ETC 

2137. CROQUIS DE NAPLES ET DES ENVIRONS, dessinés d’après nature, par J. Jauvin, litli. par E. 

Cicéri ; 3 cahiers contenant chacun 4 vues. Château de l’OEuf; plage du cap Misène; côte 
de Pausilique à Naples ; Capri, 2 pl. ; Ischia ; côte de Pausilipe à Naples, 2 pl. ; route de 
Vielri à Amatli ; ruine sur la côte de Pausilipe ; vue de Bagno, à Ischia ; Une rue à Capri. 
—Paris, Rittner et Goupil. 15, boulevard Montmartre. Chaque cahier 4 fr. 

2138. VUES DE PARIS, n" 31, Colonne de juillet, vue du boulevard; lith. par Arnout, imp. 
de Lemercieret Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 1 fr. 

2139. VUES DE VERSAILLES, par Arnout. N° 1, Vue des écuries, prise de la grande cour du 
château; n° 2, Cour du château ; n° 3, Chapelle du palais de Versailles ; n° 4, Façade du 
parc ; n° 5, lechâteau de l’orangerie , vue prise de la pièce d’eau desSuisses : n» 6, Vue de 
la terrasse de Latoneet du tapis vert ; n° 7, la Colonnade; n" 8, Vue du char d’Apollon et 
du tapis vert; n° 9, Bassin de Neptune ; n° 10, Bassin d’Encelade ; n° 11, Vue dq Grand- 
Trianon; n° 12, le Petit-Trianon. Impr. de Lemercier et Bénard.—Paris, Clément, 1, quai 
Voltaire. Chaque vue 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC. 

2140. L’ABEILLE, lre liv., pl. 1, 2 et 3. (Collection de meubles), composée et dessinée par 
Mlle Delact. Jacob, dessinateur pour meubles, 60, rue Amelot, boulevard Beaumar¬ 
chais. 

2141. COLLECTION DE MESSAGERIES. Messageries omnibus el voilures de pension, dessinées 
pour l’exécution. Dix pl. au trait.—Paris, Basiez, dessinateur spécial pour la carrosserie, 
2, rue de la Bienfaisance. 7 fr. 

2142. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE, n° 10, corps spéciaux, par Ch. Vernier. — Paris, 
Aubert. 50 c., color. 60 c. 

2143. HISTOIRE DES CHAMPS, n° 8, par V. Dollet. Six sujets sur la feuille demi-raisin. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, T. Mayer, 22, rue de la Vieille-Monnaie. 

2144- MIROIR CYLINDRIQUE. Jeu composé de 12 planches coloriées, réunies eu un ca¬ 
hier. — Paris, chez Sies ; chez M. Durand Ligny, 10, rue Salle-au-Comte. 8 fr. 

2145. TÊTES VARIÉES, par Maggiollo, n° 4 (12 sur la feuille demi-raisin). Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris , Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. 

, SUJETS RELIGIEUX. 

2146. La BIENHEUREUSE MARIE DE L’INCARNATION, appelée dans le inonde madame Acarie, etc. 
Copie conforme au tableau original peint d’après nature. Imp. de Lemercier et Bénard, 
— Paris, Gaspard ,7 et 9, rue des Canettes. 
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2147. NOTRE MME DE LA MERCI (avec titre espagnol). Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 
31 c. L. 41 c.).—Paris, Butta, 18, rue Tiquetonne. 

2148. La SAUTE VIERGE ET L’ENFANT JÉSUS, litli. par Hermann Eichens, d’après Gotting. 
Imprim. de Lemercier et Bénard. (L. 37 c., H. 47 c.) —Paris, Jeannin, 20 , place du 
Louvre. Sur papier de Chine , noir 6 fr.; color. 12 fr. 

2149. SAN RAMOiV NONATO, religioso de la orden de la merced. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard. (L. 31 c., H. 41 c. )—Paris, Butta, 18, rue Tiquetonne. 

CARICATURES. 

2150. ACTUALITÉS, n°» 52 et 53.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60. 
2151. MOEURS CONJUGALES, n° 58, par H. D.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60. 
2152. PHYSIONOMIE DE PARIS, n° 6, par Traviès.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
2153. ROBERT MACAIRE, 2e série, n° 11.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 
2154. SILHOUETTE, n" 8. par H. D. —• Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

(fiâmes et pians. 
2155. ATLAS HISTORIQUE DE LA FRANCE, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours, 

par LouisDufau. 13° et 14e livr.—Paris, Dauphin et Lévêque, 18, ruedes Mathurins-Saint 
Jacques. Chaque livraison 1 fr. L’ouvrage est terminé, et se vend relié 15 fr. 

2156. FRANCE ROUTIÈRE DE POCHE, dressée par Alexandre.—Paris, au Bureau géographique, 
9, rue du Petit-Bourbon-Saint-Sulpice. 

OUVRAGES A FIGURES. 

2158. CHOIX DE MONUMENTS DU MOYEN-AGE, érigés en France dans les 12% 13e, 14e et 15® 
siècles. Eludes de l’architecture dite gothique, par E. Leconte. Notre-Dame de Paris, re¬ 
cueil contenant les plans, etc., de cet édifice. 2* liv. in-fol. de 4 pl. — Paris, E. Leconte 
57, rue Sainte-Anne. Chaque livraison 6 fr. 

Cet ouvrage se composera, pour celte basilique seulement, de 60 à 70 pl. et d’un texte 
historique. 

2159. ELITE DES MONUMENTS CÉRAMO GRAPHIQUES, etc., par Ch. Lenormant et J. de Witte. 
13e livraison in-fol. de 4 planches, avec texte. — Paris, Leleux, 9, rue Pierre-Sar- 
razin. 

2160. EXCURSIONS DAGUERRIENNES, 7e livraison. —Paris, Rittner et Goupil. Pour les condi¬ 
tions voir le n° 443. 

2161 MONUMENTS DE L’ÉGYPTE ET DE LA NUBIE, d’après les dessins exécutés sur les lieux, sous 
la direction de M. Champollion le jeune, etc. 30e 31e livraisons, grand in-fol.—Paris, 
Firmin Diclot, 56, rue Jacob. 

2157. La SAINTE BIBLE ( grande édition deluxe), etc., 20° et 21e livraisons.—Paris, 
\ Institut bibliographique pour la France, 31, rue de Seine. I^our les conditions delà sous¬ 
cription, voir le n° 3. 

publications à l’Hrtranger. 
CARTES ET PLANS. 

CARTE DE L’EUROPE CENTRALE , comprenant le tracé général des chemins de fer. 1841. 2 
feuilles. Bruxelles, à l'établissement géographique. 
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Annonces à 50 rent. la ligne. 

m o 

MM. les graveurs , Editeurs, etc. sont invités, dans leur intérêt, à adresser franco, à 
M. Dutertre, rédacteur de {'Iconographe, les titres, prix, etc. de leurs publications, à 
mesure de la mise en vente. C’est un moyen pour eux, très-avantageux , de faire connaître 
partout les nouveaulés qu’ils éditent. M. le rédacteur s’empressera toujours de leur être 
agréable. 

m wmm 
M®te $t-XBenoit9 S Ms» 

ANNUAIRE DE L’IMPRIMERIE ET DE LA LIBRAIRIE FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES , un grand volume 
in-16, de 8 feuilles environ, contenant les noms des principaux imprimeurs, lithographes, et 
marchands d’estampes de la France et de l’étranger, etc., etc. Prix 3 fr. 

— Le SALON DE 1841, publié par M. Challamel, collection des principaux ouvrages ex¬ 
posés au Louvre, reproduits par les peintres eux-mêmes ou sous leur direction, par MM. Adol¬ 
phe, Baron, Desmaisons, Henriquel, Dupont, Français, Mouilleron, Célestin Nanleuil, Léon 
Noël, W.Wyld,etc., texte par WilhemTénint. Cet ouvrage paraît par livraison tous les cinq 
jours, depuis l’ouverture du Salon. La livraison contient deux magnifiques dessins et quatre 
pages de texte in-4° (fait avec le même talent et le même soin que l’album du Salon de 1840). 
Prix de la livraison 1 fr. 50c. papier blanc; 2 fr. papier de Chine. L’ouvrage complet (16 li¬ 
vraisons), 24 fr. papier blanc ; 50 fr. papier de Chine. Chez l’éditeur, 4> rue de l’Abbaye, et 
chez tous les libraires et marchands d’estampes. 

ME———MBB3CBlHSIHWMEBgmrll IIH 1 1 'l-l-l IM1Imil—JO— 

variétés. 

Nous signalons aux amateurs de belles lithographies, les vues de Blacherne , domaine 
du -prince Serge Galitzin, dessinées d’après nature par Rauch, lithographiées par André 
Durand, Benoist, Jacottet, Monthelier et Benoist, imprimées par Auguste Bry, sur pa¬ 
pier de Chine demi-colombier. Ce cahier, composé de 22 planches, n’est malheureusement 
pas destiné à être répandu dans le commerce. 

— Lorsque MM. les éditeurs des Excursions Daguerriennes promirent à leurs premiers 
souscripteurs quelques vues de l’île Saint-Hélène, tout les y autorisait; ils venaient de 
fournir à M. E. de Las-Cases un daguerréotype complet; l’habileté qu’il avait acquise en 
peu de jours, son zèle et son culte pour tout ce qui rattache à la mémoire de l’Empereur, 
étaient autant de garanties du succès. Malheureusement sa persévérance a eu à combattre 
deux obstacles puissants sur lesquels ils n’avaient pas compté : le court séjour de la fré- 
gale dans la rade de James-Town et un temps détestable; là où il n’a pas réussi, personne 
n’eût pu mieux faire. 

Voulant à tout prix tenir ce qui était une sorte de promesse de leur part; dans l’impossi¬ 
bilité où ils étaient de se procurer une épreuve daguerrienne faite à Sainte-Hélène, ils 
ont acquis de M. Chedeville, employé à bord de la Belle-Poule, le dessin le plus précis, le 
plus fidèle, le plus consciencieux qu’il soit possible d’exécuter. M. Chedeville a bien voulu 
joindre à ce dessin une notice descriptive de la maison de Longwood ; notice pleine d’inté- 
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rêt et écrite sous l'impression que devait faire naître en lui l’aspect délabré de la modeste 
fabrique qui servit pendant cinq ans de demeure à celui qui avait gouverné le monde. Eu 
ellet, cette masure diffère peu d’une chétive ferme des environs de Paris. Eh bien I tout 
en conservant les mille et un détails du dessin, détails qui sont presqu’autant de souve¬ 
nirs, M. Louis Thiénon a su donner à cette planche, par son heureuse et habile disposition 
des lumières , un caractèrede tristesse et de mélancolie qui s’harmonise on ne peut mieux 
avec les lieux qu’elle représente. 

Les vues publiées dans les premières livraisons des excursions daguerriennes, sont : 
lre livraison. — La place du Peuple à Rome, Saint-Jean d’Acre, le Colysée à Rome, le 

Monte-Mario. Les textes par MM. Jules Janin, F. Goupil et Paul de la Garenne. 
2“ livraison. — Jérusalem, l’Arsenal à Venise, la Colonne de Juillet, la place du Grand- 

Duc à Florence. Les textes par MM. Goupil, Paul de la Garenne, Boquillon, Jules Janin. 
3e livraison. — La Vallée des Tombeaux , l’Arc de Titus , le Pont-Neuf, le port Rip- 

pelta. Les textes par MM. Gustave Deville, Paul de la Garenne. 
4e livraison. — Beyrouth , Saint-Paul à Londres, la Colonne de Pompée, les Cascades 

de Tivoli.—Les textes par MM. Gaupil, Paul de la Garenne, C. S. Azario. 
5e livraison. —- La Maison Carrée , l’église de Vassili Blagenoï à Moscou, la Colonne 

Trajanne, le môle à Naples. — Les textes par MM. de Contencin, Paul de la Garenne. 
6° livraison. — Grenade, le Kremlin , Genève. Santa-Maria délia Spina à Pise. — Les 

textes par MM. Edmond Jomard, Paul de la Garenne, Louis Spach. 
7e livraison. — L’Alhambra, maison de Longvvood à Sainte-Hélène, vue prise de la Pia- 

zella à Venise, Temple du Soleil à Baalbec. — Les textes par MM. Edmond Jomard, Chede- 
ville , Paul de la Garenne, Joly de Lolbinière. 

Les prochaines livraisons contiendront : Le Parlhénon, l’Hôtel-de-Ville de Brème, un 
Temple de la Haute-Egypte, la Chute du Niagara , les Arènes de Nîmes, la Gande-Mos- 
quée à Alger, les Temples du Pestum, le Pont du Rialto à Venise, le Temple de la Paix à 
Rome, l’Arc de Constantin, l’Alcazur à Séville, Porte de la Bibliothèque du Louvre. 

Les textes par MM. Joly de Lolbinière, F. Fayot, Paul de la Garenne, Edmond Jomard, 
de ConLencin , etc. 

— M. Migeon publiera prochainement une planche destinée h faire pendant à Charlotte 
Corday, annoncée sous le numéro 864. Dire qu’elle a pour titre Madame Roland, que 
l’original est de M. H. Scheffer, et qu’elle sera gravée à la manière noire par un de nos 
graveurs les plus distingués , cela suffit pour engager à s’inscrire chez Véditeur , afin d’ob¬ 
tenir les premières épreuves. 

—I_.e célèbre Muller grave un portrait de M. Jacques Laffitte, d’après M. H. Scheffer, qui 
paraîtra bientôt chez M. Migeon , rue des Arcis, 9. Nous ferons connaître l’époque de sa 
mise en vente, et le prix des planches avant et avec la lettre. 

NÉCROLOGIE. 
NOTICE SUR GODEFROY, 

Graveur, né à Londres, en 1771, de parents français; mort le 3 septembre 1839. 
Les beaux-arts ont fait une perte sensible dans la personne de l’artiste qui reproduisit 

avec bonheur l’une des grandes pages de notre histoire, si ingénieusement tracée par l’ha¬ 
bile pinceau de Gérard, la Bataille d’Austerlitz. Ce peintre, non moins heureux que Le¬ 
brun, avait rencontré son Audran, et Bervic, à la vue de celte belle gravure, dit à Gode¬ 
froy : « Quand on traite ainsi le pointillé, on a droit de prendre le titre de graveur, et j’es¬ 
saierai de faire quelque chose de semblable. » 

Plusieurs portraits de grands personnages réunirent, sous le burin de Godefroy, tous les 
genres de mérite que comporte cette branche admirable de l’art. La Mort d’Hippolyle et le 
Retour de la chasse, d’après Charle Vernel ; Bonaparte à la Malmaison et le Congrès de 
Vienne, sur les dessins d’Isabey, n’eurent qu’une multitude d’admirateurs. 

Les productions de Godefroy sont trop nombreuses pour que nous en fassions ici l’énu¬ 
mération; nous pourrions facilement citer plus de cent planches. 

Godefroy, dont les succès causaient de l’inquiétude et de l’ombrage aux graveurs, cédant 
aux vœux d’une jeunesse studieuse, ouvrit un atelier d’élèves où plusieurs de ses confrères 
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vinrent lui faire visite, plutôt pour satisfaire leur curiosité que pour rendre hommage au 
talent de l’artiste. Ils arrivèrent chez lui en son absence, et, comme il avait laissé son burin 
sur la table, un des curieux s’en saisit, et s’écria : « Enfin, je le tiens cet instrument mer¬ 
veilleux 1» On supposait que ce burin consistait dans l’assemblage de plusieurs pointes, 
obéissant à une manœuvre particulière. Après l’avoir examiné dans tous les sens : « C’est 
un burin tout comme un autre, » dit en se retournant vers les élèves, le visiteur désappointé. 
Et les jeunes gens de rire aux éclats. 

Désireux de produire aneœuvre digne de faire pendant à la Bataille d’Austerlitz, et ne 
connaissant rien dans les chefs-d’œuvre de nos peintres qui pût satisfaire ses vues, il pei¬ 
gnit lui-même, pour la graver ensuite, la Bataille de Marengo. Ce tableau , où fut re¬ 
tracée avec verve cette journée mémorable , parut en 1834. Le peintre graveur s’y montra 
homme d’imagination et de génie ; malheureusement le destin ne lui laissa pas le temps 
d’achever la gravure de cette composition sur le succès de laquelle il comptait pour réta¬ 
blir sa fortune compromise par suite du désordre qui s’était introduit dans la gestion inex¬ 
périmentée d’un magasin d’estampes qu’il avait élevé pour son compte , afin de profiter seul 
des bénéfices du commerce. 

Godefroy, auteur de plusieurs chefs-d’œuvre, est mort à l’âge de 68 ans, pauvre, au mi¬ 
lieu des spéculateurs enrichis par ses œuvres, et sans avoir obtenu la décoration de la Lé- 
gion-d’Honneur. 

Application des procédés de dorage par la voie humide. 

Un graveur de Genève a fait une heureuse application du procédé de dorage de 
M. Delarive, à la gravure à l’eau forte. Au lieu de vernir la planche destinée à recevoir 
la gravure, il l’a dorée et a tracé sur la surface les traits du dessin en enlevant l’or partout 
où passait sa pointe ; il a ensuite fait mordre la planche à la manière ordinaire. 
&Ce procédé paraît présenter quelques avantages sur la méthode usitée. D’abord l’enduit 
d’or étant permanent, on peut corriger la planche si la première épreuve indique qu’il y a 
des défauts ; de plus, les traits qu’on trace sur l’enduit d’or, sont beaucoup plus fins et plus 
déliés que tracés sur le vernis. 

TOaiBiraüïïrsi* 

Le sieur Rouv avait à peine publié un dessin intitulé : Fastes militaires et civils de Na¬ 
poléon, dont il est l’auteur, quand il apprit que cette estampe était contrefaite sur des fou¬ 
lards fabriqués en Angleterre. Un certain nombre de foulards fut saisi chez un sieur 
Baillargeau, marchand de nouveautés. Des poursuites ayant été intentées contre lui, il fut 
condamné à 150 fr. de dommages-intérêts. 

Les deux parties formèrent appel de ce jugement; la Cour Royale a purement etsimple- 
ment confirmé la sentence des premiers juges. 

—La 6e Chambre vient de prononcer son jugement dans un procès de contrefaçon intenté 
par MM. Jazet etVibert contre MM. Néron et Bataille, fabricants d’indiennes à Rouen, 
pour avoir reproduit sur des foulards, deux sujets d’Horace Vernet, gravés et édités par les 
plaignans, l’un intitulé : la Retraite de l’Arabe, l’autre. Napoléon sortant du tom¬ 
beau. 

Le tribunal a renvoyé les débitants de la poursuite, et a condamné les fabricants à 800 fr. 
de dommages-intérêts. 



Le mouvement est si général dans les arts, qu’il devient de plus en 
plus impossible de se tenir au courant des productions que chaque jour 
voit paraître. Dans un pareil état de choses on conçoit Futilité indis¬ 
pensable d’un Recueil spécial faisant connaître toutes les nouvelles 
publications artistiques. Une feuille de ce genre manquait en France; nous 
exceptons toutefois le Journal de la Librairie, qui n’a aucune rivalité à 
redouter, et contre lequel nous ne voulons point élever une concurrence 
présomptueuse. 

Notre Bulletin contient l’annonce de toutes les Estampes gravées , 
lithographiées , Cartes géographiques et Plans, publiés dans chaque 
quinzaine. 

Notre situation, nos relations avec les Editeurs français et étrangers, 
notre correspondance avec les Marchands, nous fournissent les moyens 
de connaître et de voir chaque jour toutes les nouvelles productions, 
et de les annoncer avec exactitude. 

Mais il ne suffit pas que notre Journal indique toutes ces publications, 
il faut encore que l’annonce suive de près la mise en vente ; aussi tous 
nos efforts tendent-ils à lui procurer cette promptitude et cet à propos 
qui font le plus grand prix d’un pareil recueil : c’est pour cela que nous 
nous sommes décidés à le faire paraître deux fois par mois. 

Notre plan est simple, clair; notre idée est reconnue bonne; sa 
réalisation devient de la plus grande utilité pour les Artistes, les Ama¬ 
teurs et les Commerçants : c’est ce qui nous fait espérer que leur fa¬ 
veur ne nous manquera pas. 

Un extrait de la loi du 9 septembre 1835, que nous plaçons en tête 
de chacun de nos numéros, rappelle sans cesse aux Editeurs, aux 
Imprimeurs et aux Lithographes, les obligations qu’ils ont à remplir 
avant la mise en vente des sujets qu’ils se proposent de publier ou 
d’imprimer. 

L’ICONOGRAPHE paraît tous les quinze jours , à compter de Juin 
18/iO. Chaque numéro est composé de huit pages d’impression. 

Le prix de l’abonnement est de 6 frans par an dans Paris, 7 francs 
dans les départements, et 8 francs à l’étranger. 

Toutes les demandes d’abonnements doivent être affranchies et adres¬ 
sées au Rédacteur, rue Saint-Benoît, N° 8 bis, à Paris, accompagnées d’un 
mandat sur la poste ou sur une maison de cette capitale. 

Le Souscripteur est prié d’écrire lisiblement son nom et son adresse, pour 
recevoir régulièrement les Numéros qui lui seront destinés. 

Iiuprim. et Lithogr. de Warin-Thierrt et Ducrot , à Epernay, rue de Cbâlon», 17 



2* Année. N° 24 Paris, 31 Mai 1841. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoit, 8 bis. l’icomm; f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépt9, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAÇœfi^MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARIES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835', TITRE III , ARTICLE 20. 

Aceo» dessin, «ucune gravure , lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient, ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con . 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur ser* 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et a une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Itr de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu'il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur a Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépêi 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte, 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

Kl 

(Sramtrcs. 
PORTRAITS. 

✓ 

2162. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES, Jules Janin, gravé par Auguste Bouquet. 
— Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

2163. Mlle RACHEL, sociétaire du Théâtre-Français, gravée en mezzolinte par Sixdeniers , 
d’après A. Charpentier. (L. 32 c., H. 42.) — Paris, Riiiner et Goupil, 5 , boulevart 
Montmatre. 8 fr.; avant la lettre 16 fr. 

SUJET RELIGIEUX. 

2164. La VIERGE AD CANDELABRE, dessinée et gravée au burin par A. Bridoux, d’après 
Raphaël Sanzio d’Urbino. (H. 31 c., L. 32 c.) — Paris, Riiiner et Goupil, 15, boule¬ 
vart Montmartre. 24 fr. ; avant la lettre 48 fr. ; avant la lettre sur papier de Chine 60 fr. 

IMAGERIE. 

2165. COLLECTION DE SAINTS ET DE SAINTES (mignonelte), 105 sujets sur la feuille demi 
jésus. — Paris , Mm* V® Turgi»t 46, rue Saint-Jacques. 
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Citl)ogvapl)ic0. 
SUJETS DE GENIUS. 

21 GO. La CONVERSATION, lith. par Lesourd de Beauregard. (H. 25 c., L. 34 c. ) lmp. de 
Lcmercier et Bénard. — Paris, Bulln et Delarue, 40, rue J.-J. Rousseau. 

* 2167. Le GOL'TER, lith. par Cliallumel, d’après C. Fortin. —Paris, Ckallamel, 4, rue de 
’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

SUJETS POLITIQUES ET HISTORIQUES. 

2168. CÉRÉMONIE FUNÈBRE DE L’EMPEREUR NAPOLÉON. Imprimerie de Kœppelin, 20, rue du 
Croissant. 

2169. L’ENFANCE DE RIBÉRA, lith. par C. Nanteuil, d’après H. Baron, —Paris, Chal- 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. Ifr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Fait partie du recueil intitulé : Salon de 1841. 

2170. ENTREE DU CONVOI DE NAPOLÉON A PARIS, sous l’Arc-de-Triomphe de l’Étoile ; Mar¬ 
che du cortège funèbre de Napoléon dans les Champs-Élysées ; Passage du cortège de Na¬ 
poléon sur le pont de la Concorde ; Arrivée du cortège de Napoléon sur l’Esplanade des 
Invalides ; bateau catafalque de Napoléon ; Char funèbre de Napoléon; Chapelle ardente 
de Napoléon dans l’église des Invalides ; Catafalque de Napoléon dans l’église des Inva¬ 
lides. Lith. par Arnout et V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin , 
20, place du Louvre. Chaque pl. sur demi-grand colombier 3 fr. ; color. 6 fr. 

Voirie n° 1947 

2171. MAUSOLÉE DE L’EMPEREUR NAPOLÉON dans la chapelle Saint-Jérôme aux Invalides à Paris, 
dessiné d’après nature, et lith. par Arnout. Ihip. de Lemercier et Bénard. — Paris , Jean- 
nin, 20, place du Louvre. 2 fr. ; color. 4 fr. 

2172. TRANSLATION DES RESTES MORTELS DE L’EMPEREUR, journée du 15 décembre 1840. — 
Paris, MraeV® Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent. 30 fr. ; color. 40 fr. 

PORTRAITS- 

2173. BOILEAU (buste).—Paris, bordereau, 59, rue Saint-Jacques. Le cent 8 fr. ; 
color. 20 fr. 

2174. GALERIE DES CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES, n“ 157, Élisabeth-Louise, née princesse 
royale de Bavière, reine dé Prusse. —Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

2175. GALERIE DES JOLIES FEMMES, nos 1 à 6. 2 portraits sur la feuille. — Paris , Aubert, 
place de la Bourse. 

2176. LUGOL, docteur-médecin, par Auguste Legrand. — Paris, Rosselin, 21, quai Vol¬ 
taire. 50 c. 

ÉTUDES , FLEURS, ORNEMENTS. 

2177. CAHIERS DE DESSINS LINÉ AIRES DE L’ÉCOLE INDUSTRIELLE MUNICIPALE DE STRASBOURG. 1" partie, 
dessin à vue et à main levée. 1er et 28 cahiers. in-4°. Strasbourg, chez Muller, professeur 
de lithographie. 

2178. COLLECTION D’ORNEMENTS, pl. 2, 3, 4, par Bourdillat.— Paris, Letouzé, 9, boulevart 
Saint-Martin. Chaque pl. 50 c. 

2179. COURS COMPLET D’ORNEMENTS ANTIQUES, pl. 42 et 43, par Rousseau, culot d’ornement, 
culot et rinceau d’ornement. —Paris, Aubert. 

2180. COURS DE DESSIN, par G. Guérin. 1CI et 2° cahiers, in-4°. Strasbourg, Muller, pro- 
esseur de lithographie. 

2181 CROQUIS DE PAYSAGES, d’après Harding, par H. Clerget. Imp. de Bineteau.— Paris, 
Dupin aîné, passage Colbert, Rotonde. 

2182. CROQUIS DE PAYSAGES, par Hubert, pl. 101 à 112, demi-raisin. Imp. d’Auguste 
Rry* — Paris, Gihaut frères, 5, boulevart des Italiens. Chaque pL 75 c. 
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2183. CROQUIS DIVERS, 10 sujets (personnages) sur la feuille demt-jésus. Imp. d’Au¬ 
guste Bry, — Paris , Chetaud et Braulavd. 

2184- DIVERS CROQUIS DE FLEURS, par L. Vitasse. N" 19. 12 sujets sur la feuille demi-quart 
jésus. —Paris, Letouzé, 9, boulevait Saint-Martin. 50 c. 

2185. ÉTUDE DU LION; Étude du tigre; Étude du lynx; Étude du chevreuil; Étude du 
cerf; Étude du renard, par Chirac.-^l’aris, Fontaine, 31, boulevart Saint-Martin. Chaque 
pl. 75 c. 

2186. ÉTUDES AU CRAYON BLANC, n° 1, 2, 3 et 4, lith. par Julien. Imp. d’Aubert.—Paris , 
Aubert. Chaque pl, 2 fr. 

2187. ÉTUDES DE PAYSAGES, par Félix Godefroy, n°* l à 12 (3 feuilles). Imp. de Riga 
frères, 9 , passage Saulnier^ 

2188. ÉTUDES PROGRESSIVES DE FIGURES PITTORESQUES A L’USAGE DES PAYSAGISTES, par Férogio , 
4' cahier de 6 pl. Imp. d’Auguste Bry. — Paris , Gihaut frères, 5, boulevart des Italiens. 
Chaque cahier 4 fr. 50 c.; chaque pl. 75 c. 

2189. SUITE PROGRESSIVE DE CROQUIS D’APRÈS NATURE, par Valerio. 12 pl. dans une couverture 
imprimée. In-folio. Imp. d’Auguste Bry.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevart des Italiens. 
Chaque pl. 75 c. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

2190. L’ITALIE, recueil de vues dessinées sur nature, et lithographiées par Deroy. 60 vues 
sont publiées , savoir : Milan et ses environs, 24 pl. ; Rome et ses environs, 24 pl. ; Gênes, 
12 planches. 

Il paraîtra au premier jour, Turin et ses environs en 12 pl. 
M. Deroy exécute en ce moment Venise et ses environs, qui se composeront de 18 vues. 
Cette collection, qui fait honneur au talent de l’artiste, et donne une preuve de son zèle 

infatigable, se vend chez Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque planche en noir 1 fr. 50 c. ; 
et très-bien coloriée 4 fr. 

2191. PAYSAGE (Tobie et l’Ange), lith. par L. Cicéri, d’après C. Trovon. Imp. dg 
Mu“ Formentin.—Paris, Challarnel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 
1 fr. 50 c. 

Fait partie du recueil intitulé Salon de 1841- 

2192. UNE VILLA ITALIENNE, lith. par François, d’après Aligny. — Paris, Challarnel, 4, rue 
de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Fait partie du recueil intitulé Salon de 1841. 

2193. VILLES CAPITALES DE L’EUROPE. N° 15, Camp d’Ibraldm-Pacha, près de Jaffa , lith. 
par H. Walter, d’après W. II. Bartlelt; n° 16, Place de la Concorde à Paris, par Champin. 
— Paris, Wild, 28, passage du Saumon. Chaque pl. 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC 

2194. L’AGENDA. Lith. par E. Desmaisons, d’après J. Guichard. Imp. deLemercier et 
Bénard. — Paris, Riltner et Goupil, 15, boulevart Montmartre. 3 fr. 

2195. COLLECTION DE TÊTES DE FANTAISIE. Élisabeth ; Eulalie (titres français el espagnol). 
— Paris, Dubreuit, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

2196. COLLECTION DE TÊTES DE FANTAISIE. Colombe; Anna (titres français et espagnol). — 
Paris, Mme Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 30 fr. ; color. 40 fr. 

2197. COSTUMES DE L’ARMÉE FRANÇAISE. N° 12 , Gendarmes, par Ch. Vernier, — Paris, 
Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

2198. COSTUMES DU GRAND-DUCHÉ DE BADE ET DES BORDS DU RHIN, par Valerio; 12 pl. Imp. 
d’Auguste Bry. Paysanne des environs du Val d’Enfcr ; la Conversation, Hornberg-Forêt 
Noire ; la Prière, Hornberg-Forêt-Noire ; le Repos, Prusse Rhénane ; Fermier de Kehl ; le 
Maître d’école, Vallée de Wolfach; Costumes de Kehl et de ses environs ; Costume deFurt- 
wangen , Forêt-Noire ; Costume de Lenskirch, Forêt-Noire ; Costume des environs de 
Triberg, Forêt-Noire ; Paysan de Kehl. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevart des Ita¬ 
liens. 15 fr. Chaque pl. séparée, en noir 1 fr. 25 c. ; color. 2 fr 50 c. 
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2199. GALERIE MILITAIRE. Armée russe, n°* 12 et 13 ? armée belge, n* 16.— Paris, Déro- 
Becker, 15, Marché-Saint-Honoré. 

2200. PORTRAITS DE FANTAISIE (mi-corps). Aglaé; Mélanie; Jeannette; Emestlne; Ade¬ 
line. •—Bordereau, 59, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent en noir 8 fr. ; color. 20 fr. 

2201. PORTRAITS DE FANTAISIE (litres français et espagnol). Virginie ; Clotilde; Victoire » 
Mélanie. lmp. de Bes et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pl. le 
cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

2202. TOMBEAU DE GÉRICAULT (statue en marbre), par Étex. Lith. par E. Lassalle. — Paris , 
Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

2203. L’ANGE GABRIEL (titres français et espagnol).—Paris, Mm»F8 Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques, Le cent 30 fr. ; color. 40 fr. 

2204. L’ANGE GABRIEL; L’ANGE GARDIEN (2 sujets sur la feuille demi-jésus), (titres français et 
espagnol). Imp. de Bes et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharid. Le cent 15 fr.; 
color. 30 fr. 

2205. CACHET DE CONFIRMATION, orné d’emblèmes et d’allégories, gravé en taille-douce. — 
Paris, Mra0 Ve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. 30 c. 

2206. COLLECTION DE SAINTES (mi-corps). Sainte Henriette; Sainte Julienne; Sainte An¬ 
gèle ; Sainte Aglaé ; Sainte Mathilde ; Sainte Véronique. —Paris, Lordereau, 59, rue Saint- 
Jacques. Chaque pl. en noir 8 fr. ; color. 20 fr. 

. 2207. COLLECTION DE SAINTES EN PIED (titres français et espagnol). Sainte Barbe, vierge 
et martyre; Sainte Joséphine, vierge et martyre ; Sainte Appoline, vierge et martyre.— 
Paris, Mme Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque planche le cent 30 fr. ; co¬ 
lor. 40 fr. 

2208. COLLECTION DE SAINTS (mi-corps). Saint François d’Assises; Saint Henri ; Saint Fran¬ 
çois de Sales.—Paris, Lordereau, 59, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent en noir 8 ,fr. ; 
color. 20 fr. 

2209. GALERIE DES SAINTS, liv. 1 à 5, iu-8° ( titres allemand, latin et français). — Stras¬ 
bourg, M. F. Bochiul, impr. lithographe. 

2210. IMMACULÉE CONCEPTION, par Devéria. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 
18, rue Tiquetonne. 

2211. MARIE ET L’ENFANT JÉSUS. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Guillaume, 38, 
rue Saint-Jacques. Le cent 20. ; color. 30 fr, 

2212. La MORUE EN IMAGES, publiée sous la direction de M. Ch. Philipon.—Paris, Aubert. 
Chaque livraison 25 cent.; pour les départements 30 cent. Le double en couleur. 

Il parait une ou deux livr. par semaine. 

2213. NOTRE DAME DE BONNE DÉLIVRANCE. — Paris, Mme Ve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le 
cent 30 fr. ; color. 40. 

2214. SACRÉ COEUR DE JÉSUS (titres français et espagnol). — Paris, Mme Ve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 75 c.; color. 3 fr. 

2215. SAINT ANTOINE DE PADOUE (titres français et espagnol), par Devéria. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

2216. Le SAINT COEUR DE MARIE, (titres fr ançais et espagnol).—Paris, Mrae Ve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. 75 c. ; color. 3 fr. 

2217. SAINT JACQUES ET SAINT PHILIPPE (titres français et espagnol). Impr. de Bes et Du¬ 
breuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent.15 fr. ; color. 30 fr. 

2218. SAINT LOUIS DE GONZAGUE titres français et espagnol ).—Paris , Dubreuil, 8, rue 
Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

2219. SAINT STANISLAS DE KOSKA (titres français el espagnol). — Paris, Dubreuil, 8, ru« 
Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 
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2220. SAI\TE AINE (mi corps) (litres français et espagnol). — Paris , M,m« V* Turgit ,16, 
rue Saint Jacques. Le cent 30 fr. ; color. 40 fr. 

2221. SAINTE ANNE INSTRUISANT LA SAINTE VIERGE (litres français et espagnol), par De- 
véria. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Butta, 18, rue Tiquetonne. 

2222. Les SAINTES VIERGES, d’après Raphaël, Murillo et autres grands peintres ; lith. par 
Weber. N° 46. 4 sujets sur la feuille. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin , 20, 
place du Louvre. 

CARICATURES. 

2223. ACTUALITÉS, n°* 56 et 57, par Pruche.—Paris , Aubert, place de la Bourse. 

2224. MIROIR DU CALICOT, par Cliam. 25 sujets, in-8°. — Paris, Aubert. 50 c. 
Vont paraître : le Miroir du médecin, de l’épicier, du commis-voyageur et beaucoup d’au¬ 

tres albums de poche, du même prix. 

2225. ROBERT MACA1RE. 2° série, n°* 12, 13 et 14, par Daumier et Philipon.—Paris, Am- 
bert. 50 c.; color. 60 c. 

2226. SENTIMENTS ET PASSIONS , n° 4 , par H. D.—Paris , Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
♦ 

Carte© et pans. 

2227. CARTE DE LA PROVINCE DE CONSTANTINE dressée au dépôt général de la guerre, sous la 
direction de M. le lieutenant-général Pelet, d’après les levés et les reconnaissances des offi¬ 
ciers d’état-major de l’armée d’Afrique, les renseignements recueillis par eux et les cartes 
de la marine.—Imp. de Kœppelin, 15 , quai Voltaire, 

2228. CARTE DES BORDS DU RHIN. 1° Campsdes armées alliées sousMaestricht, 1704 et 1705 ; 
2° Camps de Sierck, en octobre 1704 et juin 1705 ; 3° Carte des lignes de la Lauter, em¬ 
portées par l’armée française, 4 juillet 1705 ; 4° Carte des environs de Haguenau, octobre 
1705, mai 1705.—Imp. de Kœppelin , 15 , quai Voltaire, 

2229. CARTE DU CHEMIN DE FER de Strasbourg à Bûle, représentant le pays sur une lar¬ 
geur d'un myriamètre. Partie de Strasbourg à Colmar. —Impr. lilli. de veuve Levrault, 
à Strasbourg. 

2230. ENVIRONS DE PARIS, par Bonhomme, graveur géographe. — Auvray frères, 11, quai 
Malaquais. 50 c. 

2231. FORTIFICATIONS DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE, adoptées par les Chambres en 1841. Sur 
jésus,—Paris , Logerot, 55, quai des Àugustins. 75 c. 

2232. A NEW MAP OF ENGLAND et wales from lhebest aulhorilies. •— Paris, Gambcrl et Ju- 
nin, 51, rue Aumaire. 2 fr. ; color. 2 fr. 50 c. 

2233. PLANS DES PAYS-BAS. 1° Prise de la citadelle de Liège eu octobre 1702; 2° Prise de 
Trêves en octobre 1702 et en 1704; 3° Occupation de Hombourg en décembre 1704 , et 
Prise de cette place en 1704 ; Prise de Trarbach en novembre 1702 et en 1704* Imp. de 
Kœppelin, 15, quai Voltaire. 

2234. PLACES DE LOMBARDIE ET DE NICE. 1° Prise de Desenzano en novembre 1704 ; 2° Prise 
de Nice en avril 1705 ; 3“ Occupation d’Ostiglia en juillet 1704 ; Camp de S. Pietro di Lo- 
gnago en juin 1701 et 1703, avec le camp retranché à Legnago construit en 1804. Imp. de 
Kœppelin, 15, quai Voltaire. 

2235. PLACES DU PIÉMONT. 1° Prise de Suze en juin 1704 et en octobre 1707; 2° Occupa¬ 
tion de Pignerol en août 1704 ; 3° Prise d’Yvrée en septembre 1704; 4° Prise de Chivasso 
en juillet 1705. Imp. de Kœppelin, 15, quai Voltaire. 

2236. PLAN GÉNÉRAL D’UN CHEMIN DE FER DE BORDEAUX A BAYONNE, par AT. C. F. Sinot.—Pa¬ 
ris , Firmin Didot, 56, rue Jacob. 

2237. PLAN TOPOGRAPHIQUE DE ROME MODERNE, avec les changements et accroissements nou- 
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veaux, publiépar P. Letarouilly, architecte. — Paris, V Auteur, 11, rue de Yerneuil. 9 fr.; 
sur papier de Chine 12 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

2238. La BRETAGNE ET SES MONUMENTS, collection de 50 ph, d’après les dessins de Potel. 
fl* liv. de 4 pi. avec texte. Calvaire de Saint-Thégonec, lith. par Yalério, d’après Potel; 
Ploërmel, parDauzats, d’après Potel ; Josselin, par Benoist, d’après Potel; Quimperlé, 
église de Notre-Dame, par Villeneuve, d’après Potel. lmp. d’Auguste Bry.—Nantes, S-.bire, 
8 , quai Brancas , et place du Pilori, 5. Chaque liv. format demi-raisin sur pap. de Chine 
4 fr.; avec le texte 4 fr. 50 c. 

2239. CHOIX DE MONUMENTS DU MOYEN-AGE érigés en France dans les'12®, 13®, 14® et 15” siècles. 
Études de l’architecture gothique, par Émile Leconte. Notre-Dame de-Pari». 3® liv. in-fol. 
de 4 pl.—Paris, l’auteur, 57, rue Sainte-Anne. Chaque livr. 6 fr. 

II y aura 6 à 7 planches pour cette basilique, avec un texte historique qui sera donné avec 
la dernière livraison. 

2240. ILLUSTRATIONS HISTORIQUES DE LA SAINTE BIBLE, D’APRÈS LES GRANDS MAITRES. Cette série 
d’illustrations historiques offre un choix des chefs-d’œuvre les plus remarquables de la pein¬ 
ture. L’éditeur a eu soin de choisir dans toutes les écoles des originaux célèbres par la 
beauté et la perfection du dessin. Une livraison paraît régulièrement le 1er de chaque 
mois. Prix 2 fr. 50 c. ; chaque livraison contient trois gravures en taille-douce, enrichies 
de notes explicatives sur l’Écriture sainte en langues anglaises, française et allemande, et 
donne en outre la biographie des grands maîtres dont les tableaux ont servi de sujets. L’ou¬ 
vrage est imprimé sur papier superfin et en caractères neufs. 

A la demande de quelques souscripteurs, l'éditeur publie un petit nombre de livraisons 
mensuelles sur papier vélin (grand in-\°). Prix, 5 fr. chaque livraison. 

La 12e livraison est en vente. —Paris, Fisher /ils et comp. 108, rue Saint-Honoré. 

2241. La MÉDITERRANÉE, SES ILES ET SES BORDS, comprenant la Sicile, les Côtes de Barbarie, 
la Calabre, Gibraltar, Malte, les îles Ioniennes, etc. Ouvrage illustré par soixante-cinq 
gravures sur acier, exécutées par les artistes les plus distingués de Londres, d’après les des¬ 
sins pris'sur les lieux par MiVL W. L. Leitgh, sir Grenville Temple, major-général, et 
Allen, lieutenant du corps royal du génie, rédigé par C. Pelle, rédacteur de la Revue 
Britannique. Prix 36 fr.—Paris, Fisher filset comp., 108, rue Saint-Honoré. 

2242. TÏÏE RUINE, ITALY AND GREECE illustrated, in a sériés of views from diawings onthe 
spot, by MM. Leitch, Bartlelt, etc., with descriptions by the Rev. G. N. Wright, M. A. 
5* livraison.—Paris, Fisher /ils et comp. , 108, rue Saint-IIanoré. Chaque livrai¬ 
son 2 fr. 50 c. 

2243. VOYAGE DANS L’INDE, par V. Jacquemont, pendant les années 1828 à 1832. 31® 
et 32e liv. in-4°. —Paris, Firmin Didot, 56, rue Jacob. Chaque liv. 8 fr. 11 y aura 5o li¬ 
vraisons de 5 à 6 pi. chacune. 

2244. VOYAGE EN SYRIE ET DANS L’ASIE MINEURE, ouvrage illustré par de magnifiques gravures 
sur acier d’après les dessins pris sur les lieux, et un beau portrait de Méhémet-Ali ; avec un 
résumé historique de la Syrie et de l’Asie-Mineure, et une notice biographique du pacha 
d’Égypte. Cet ouvrage, qui sera complet en 60 livraisons, est publié par livraisons compo¬ 
sées de quatre ou huit pages de texte et de deux gravures. 9® livraison. Le prix de chaque 
livraison est fixé à 1 fr. 25 c. Format in-4°. Le texte et les gravures sont imprimés avec le 
plus grand soin sur du papier de premier choix. — Paris, Fisher fils et comp., 108 , rue 
Saint-Honoré. Il paraît une livraison tous les 15 jours. 

2245. WALTER SCOTT ILLUSTRÉ PAR QUATRE-VINGT-DIX-HUIT GRAVURES ANGLAISES SUR ACIER. Cet ou¬ 
vrage a pour objet de fournir aux admirateurs des œuvres de l’illustre romancier un moyen 
peu coûteux d’illustrer les romans de cet écrivain, le format des gravures pouvant s’adap¬ 
ter à toutes les éditions. Ceux qui n’auraient point dans leur bibliothèque les romans de 
Walter Scott, en devenant souscripteurs de ces Illustrations , auront aussi les meilleures 
vues de l’Écosse, les dessins de ces illustrations ayant été pris sur les lieux. 

L’ouvrage formera trente-six livraisons composées de trois giavures chacune et d’un texte 
explicatif format grand in-8°. Le prix de chaque livraison est de 1 fr. La 14® liv. est en 
vente.—Paris, Fisher fils et comp., 108, rue Saint-Honoré. 



l’iconograpu e . m 

Annonces â 50 rent. la ligne. 
L’éditeur SAJOU, rue Michel-le-Comte, 21, continue ses publications pour la tapisserie et 

la broderie. De nouvelles planches viennent de paraître. Chaque sujet, d’une exécution 
très-facile , représente des objets qui font honneur à l’artiste qui les a composés. 

Le même éditeur possède des assortiments très-variés pour la broderie blanche. 

m wbssb 
Chez FAUTEUR, rue Saint-Benoît, 8 bis, 

ANNUAIRE DE L’IMPRIMERIE ET DE LA LIBRAIRIE FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES, par M. Dutertre, 
sous-chef du bureau de la librairie, au ministère de l’intérieur. Prix 3 fr., uu vol. in-16, 
contenant les noms des marchands d’estampes de la France et de l’étranger, des Impri¬ 
meurs, des libraires, etc., etc. 

VARIÉTÉS. 

5t 
Nous aurions peut-être mauvaise grâce à entonner en notre propre honneur l’hymne du 

panégyrique ; mais l’année que nous terminons est la plus sûre garantie de l’année que 
nous allons commencer, l’avenir se comprend par le passé. 

L'Iconographe n’a pas manqué à son programme. Qu’avait-il promis à ses abonnés? de 
les tenir au courant des nombreuses publications que le zèle des éditeurs fait naître chaque 
jour. Il à rempli fidèlement son engagement. 

Le besoin d’une semblable publication était généralement senti ; appuyés par la majorité 
des Editeurs, nous nous sommes déterminés à fonder l'Iconographe. Nous devons le dire, 
nos prévisions se sont réalisées et les dédommagements de nos premiers soins nous ont été 
prodigués par les principales maisons qui font le commerce des estampes. Le commerce 
de Paris, des départements et de l’étranger, a si bien compris l’importance de notre recueil, 
qu’il s’est empressé d’en assurer le succès. 

Nous continuerons à publier tous les quinze jours la nomenclature des sujets gravés ou 
lithographiés qui seront mis en vente dans l’intervalle d’une quinzaine à l’autre. Nous in¬ 
diquerons les procédés nouveaux qui nous seront communiqués, et les sources, quand tou¬ 
tefois les auteurs ne nous auront pas interdit cette faculté. 

Nous ferons connaître à quelques éditeurs qui ne se font pas toujours scrupule de co¬ 
pier tout ou partie d’un dessin ou d’une carte géographique, jusqu’à quel point ils s’expo¬ 
sent en reproduisant des ouvrages dont la propriété n’est pas du domaine public. 

Chacun de nos abonnés qui comprendra bien ses intérêts, doit devenir propagateur de 
notre journal; c’est une condition de succès autant pour notre entreprise que pour le com¬ 
merce des estampes en général- Notre publication n’est pas une spéculation financière; 
sous ce rapport elle serait mal conçue , car le nombre des personnes auxquelles elle s’a¬ 
dresse est trop peu considérable pour en faire une spéculation lucrative; c’est au contraire 
une œuvre de désintéressement à laquelle se rattache une question d’intérêt commercial. 

Le prix d’abonnement reste fixé à 6 fr. par an pour Paris, 7 fr. pour les départements , 
et 8 fr. pour l’étranger. 

Les notes et articles qui intéressent le commerce des estampes en général, continueront 
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à être insérés guatuitement. On devra les adresser franco à M. Dulerlre, à Paris, rue Saint. 
Benoit, 8 bis. 

— La lithographie publiée sous le nom de FRÈRE ET SŒUR, en grand 
format, exécutée d’après Winlerhaller, par M. Léon Noël, connu dans le monde 
artistique par ses charmantes productions, étant entièrement épuisée par suite du succès 
prodigieux qu’elle a obtenu, vient d’être reproduite avec bonheur par le même artiste. 

Cette nouvelle planche, d’une exécution aussi pure et aussi gracieuse que la première, est 
de la même dimension que celle qui a déjà faitl’admiration des connaisseurs. On la trouve 
chez Jeannin, 20, place du Louvre. Prix, sur papier de Chine, 6 fr. 

Le pendant, Cousin et Cousine, lithographié d’après M. Grenier, par M. Léon Noël, se 
vend aussi sur papier de Chine 6 fr. On le trouve chez le même éditeur. 

— Nous signalons aux amateurs d'eaux-fortes une planche que vient d’exécuter M. 
Trimolet. Elle représente un malheureux vieillard épuisé de fatigue, assis au pied d’un 
mur, et remerciant Dieu de lui avoir procuré un tel abri. On la trouve chez Vignères , 
marchand d’estampes, 4» place du Carrousel, l’rixl fr. 50 c. sur demi-jésus. 

— La maison Rittncr et Goupil a été bien inspirée en faisant graver par M. Bridoux 
la Vierge au Candélabre, de Raphaël Sanzio d’Urbino. Cette production est très-remar¬ 
quable et ne peut manquer d’avoir un grand succès; elle doit puissament contribuer à 
maintenir la réputation que s’est acquise notre école de gravures (Voirlesannonces n° 2164). 

— M. L. Tissier, auteur d’un procédé de gravures en relief sur pierre , connu sous le 
nom de Tissiérographie, vient de former une société en commandite pour l’exploitation 
de cette découverte. 

Le système de M. Tissier ne remplit pas seulement les conditions de la gravure sur 
bois et sur cuivre, il reproduit encore avec perfection en relief, c’est-à-dire pour être tiré 
en typographie, le fini de la taille-douce et la manière de l’cau-forle. 

Le siège de la société est quai Saint-Michel, 15. 

— Appareil destiné au dessin de la perspective, par M. Mauduit. Cet appareil, cons¬ 
truit sur un tout autre système que ceux qui ont été jusqu’à présent employés dans 
le même but , permet d’obtenir des images presqu’égales en grandeur à l’objet qu’on 
copie, ce qui suppose les rayons visuels presque parallèles, et par conséquent le 
point de vue à une très-grande distance du plan sur lequel on trace les contours ; mais ce 
point de convergence des rayons visuels, qui dans les appareils ordinaires, ne doit pas 
être éloigné de plus d’une longueur de bras de la surface sur laquelle on dessine, et dont 
la position est indiquée par une pinnule à laquelle doit rester collé l’œil du dessinateur, ici 
est un point purement rationnel, où l’artiste n’a pas besoin de se placer, et qui peut être 
même en dehors de l’appartement. L’appareil, en effet, est disposé de telle sorte que le 
crayon, partout où on le conduit, se meut toujours normalement à la surface d’une 
sphère. (Académie des Sciences, 2 mars 1841 )• 

Imprim.et Lithogr. de Warin-Thibrry bt Décrût , à Epernay, rue de Châlons, 17. 



8e Aimée Paris, 15 Juin 1841. N° 1 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépls, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

A il g i n dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient, ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur, afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépo- 
dé trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte- 

AYIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 

es d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

îil$r.Jjes Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des detiiRîide's qu’on Voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge"blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

©vamires. 
SUJETS DE GENRE. 

1. La Halte, gravée par Tony Johannot. —Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 
1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

Cette pl. fait partie de l’ouvrage publié par M. Challamel sous le titre de Salon de 1841. 

2. La Réprimande , gravée à la manière noire par J. A. Allais, d’après Destouches. 
(L. 42 c., H. 52 c.).—Paris, Allais, 155, rue de Sèvres ; Jeannin, 20, place du Louvre. 
Avec la lettre 15 fr.; avant la lettre 30 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

3. Abraham renvoie Ag.ar , gravé par Jazet, d’après H. Vernet. (H. 44 c., L. 36 c.). 
— Paris, Jazet et Vibert, 7, rue Lancry; Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques- 
Rousseau. 12 fr. 

Cette planche fait pendant au numéro 5, troisième année. 

4. Charlotte Corday, gravée en mezzoteinte, par G. Maille, d’après M1Ie Thomas. 
(L. 37 c., H. 47 c.).— Paris, Sinneit, 15, grande rue Verte. 15 fr. ; avant la lettre 30 fr. 

Cette planche fait pendant à Jcanny Deans chez Reuben Butler, annoncée sous le 
n° 865, première année. 
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5. Judith va trouver Hoi.opherne, gravé parJazet, d’après Steuben. (L. 36 c., 
il. 44 c.). —Paris, Jazet et Vibert, 7, rue de Lancry , et Bulla et Delarue, 10, 
rue Jean-Jacques-Rousseau. 12 fr. 

Cette planche fait pendant au numéro 3, troisième année. 

ORNEMENTS. 

6. Porte-feuille historique de l’ornement. Recueil complet des meilleurs motifs 
dessinés etgravés d’après les anciens maîtres, parMetzmacher. 2” livraison. In-fol. de 4 pi. 
— Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre, Gihaut frères , 5, boulevard 
des Italiens. 1 fr. 25 c. la feuille. 

SUJETS RELIGIEUX. 

7. Le Christ couronné d’épines, gravé par Doney, d’après Le Guide. — Paris, 
Gâche, 58 , rue de la Victoire. 3 fr.; color. 6 fr. 

8. La Vierge en prières, gravée au burin , par Doney, d’après D. Dolci. (H. 19 c., 
L. 15 c.).— Paris, Gâche, 58, rue de la Chaussée-d’Anlin. 3 fr.; color. 6 fr. 

IMAGERIE. 

9. Saint Bruno. — Sainte famille. — Laissez venir a moi les enfants. — La 
Bienheureuse Marie de l’incarnation. 4 sujets sur % jésus. — Paris, Gaspard, 7—9, 
rue des Carcettes. 

ffitl)ogrupl)ies. 
SUJETS DE GENRE. 

10. La Chemise enlevée, lith. par Baratiner, d’après H. Fragonard. Imp. de Re¬ 
mercier et Bénard. — Paris , Bulla , 18, rue Tiquetonne. 

11. La Curée, d’après Jadin. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur 
papier de Chine 1 fr. 50 c. 

12. Le Départ pour la chasse , par H. Robillard.—Paris, Colin, 3, rue Chapon. 50 
centimes. 

13. La Dispense du carême pour le beurre et les œufs (coutume Flamande) , par 
Baron, d’après Jacquand. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 

14. Les Pastorales : la Lecture; la Bergère prévoyante ; le Bouquet bien reçu , lith. 
par Lesourd de Beauregard. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla et Delarue , 
10, rue Jean-Jacques-Rousseau. Chaque planche 2 fr.; color. 4 fr. 

Ces planches font partie d’une suite qui se composera de douze sujets. 
15. La Sortie de l’Eglise, lith. par L. Noël, d’après P. Vogel. (H. 42 c., L. 28 c.). 

lmp. de Lemercier et Bénard.— Francfort-sur-le-Mein, llerausgegeben von Vogel. Paris, 
Jeannin, 20 , place du Louvre. 

16. La Toilette, lith. par Barathier, d’après H. Fragonard. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Bulla, 18 , rue Tiquetonne. 

SUJETS HISTORIQUES. 

17. Ardication de Ciiarles-Quint , lith. par Bayot, d après L. Gallait. — Paris, 
Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

Celte planche fait partie de l’ouvrage publié par M. Challamel, sous le titre de salon 
de 1841. 

18. Le Baptême du Comte de Paris. « Et Dieu envoya ses Anges sanctifier le 
«baptême du Comte de Paris. » Lith. par Deveria. —Paris, C altier, 18, rue Tique¬ 
tonne. 3 fr. 

19. Cheval de bataille de Napoléon dans le cortège funèbre. — Le Cercueil de 
Napoléon dans la chapelle Saint-Jérôme, aux Invalides. — Chapelle ardente de 
Napoléon dans l’entrc-pont de la frégate la Belle-Poule, pendant l’office divin. — Cer¬ 
cueil de Napoléon sur le pont de la frégate la Belle-Poule, au moment de l’absoute, 
dessinés d’après nature par Arnout. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Jeannin, 20 , 
place du Louvre. 3 fr. ; color. G fr. 

Voir le numéro 1947, deuxième année. 
20. Funérailles de l’Empereur Napoléon. —Arrivée du corps 

cour des Invalides. — Intérieur de l’église des Invalides pendanL la 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18 , rue Tiquetonne. 
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21. Galerie historique , n° 15, la Romance, Mme la Marquise de Pompadour chez 
la Reine, dessinées et lithographiées par Lassalle. Imp. de MUe Formentin. —Paris, 
Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 3 fr. 

22. Réception du corps de Napoléon dans la cour d’honneur aux Invalides.—Inté- 
rieur de l’église des Invalides et Catafalque de Napoléon. — Cérémonie de la transla¬ 
tion du corps de Napoléon. — Mausolée de Napoléon. 4 sujets sur la feuille. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 3 fr.; color. 6 fr. 

Voir le n° 1947, deuxième année. 
23. La Tour de Nesle , 4 pl. avec titres français et espagnol, sur % jésus. Imp. de 

Bes et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacharie. Le cent en noir 15 fr.; color. 30 fr. 

PORTRAITS. 

24. Le Comte N. Zouboff , lith. par Léon Noël, d’après Rossi. — Imp. de Lemercier 
et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

25. Le Duc de Noaille , lith. par Maurin. — Imprimerie de Lemercier et Bénard, à 
Paris, 55, rue de Seine. 

26. Francisque jeune, rôle de Jacquot dans la Grâce de Dieu (drame-vaudeville), 
par Lecler. — Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 50 cent. 

27. J.-P. Notelet , curé de Saint-Maur, lith. par Vigneron, — Paris, Thierry, 1 , 
cité Bergère. 

28. Léonard de Vinci, par Julien. — Imp. de Lemercier et Bénard, ù Paris, 55, 
i ue de Seine. 

29. M. Guillon , Evêque de Maroc. Imprimerie de Lemercier et Bénard. — Paris , 
Appert, 54, passage du Caire. 50 c. 

30. S. M. la Reine d’Angleterre, (portrait en pied) , lith. par Grevedon. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Lemière, 17, galerie d’Orléans, Palais-Royal. Sur papier 
de Chine 20 fr. 

ETUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

31. Choix d’ornements moresques de l’Alhambra , lith. par J. Peyre, Girault de 
Prangey. lre livrais, de 6 pl. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, A. Hauser, 11 , 
boulevard des Italiens. 

32. N. S. Jésus-Christ, étude par Carrière, d’après Le Titien. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Dupin et Ce, galerie Colbert (rotonde). 

33. L’Ornementiste des arts industriels, comp. et lith. par E. Julienne, les sujets par 
F. Regnier. 5e livraison, in-fol. de 3 pl. — Paris, Letouzé, 9, boulevard St-Martin. 

34. Petits cours d’animaux et figures de genre, par G. Adam. N08 5 et 6, seize sujets 
sur la feuille. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Tirpenne, 26 , rue Saint-Jacques. 
Chaque pl. 50 c. 

35. Petits croquis de fleurs, par Mmc Leprince. Imp. de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. La feuille 50 c. 

36. Petits croquis de fleurs, par J. Sette. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. 50 c. la feuille. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

37. Ajaccio, où est né Napoléon Buonaparte, le 15 août 1769, lith. par Tirpenne, 
fig. par V. Adam, d’après J. Daubigny. (H. 33 c., L. 50 c.). Imp. de Fourquemin. — 
Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

38. L’Espagne artistique et monumentale , vues et description des sites et des 
monuments artistiques les plus notables de l’Espagne , avec des dessins et des notices sur 
les usages, les mœurs, les armes et les costumes des époques qui peuvent le plus intéresser 
l’histoire de l’art; par une société d’artistes, de gens de lettres et de capitalistes espagnols. 
Directeur artistique, Don Genaro-Perez de Villa-Amil. Rédacteur du texte, Don Patricio 
delà Escosura. Planches lith. par M. V. Adam, Arnout, Asselineau, etc. lre livraison de 
4 pl. avec texte. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 16 fr.; 
séparée 20 fr. 

Les pl. qui composent cette livraison sont : le Frontispice; Cloître appelé la Claustrella ; 
Grande chapelle de la cathédrale de Tolède ; un Marché , mœurs espagnoles. 

Dans notre prochain numéro nous ferons connaître cette belle et importante publication. 
39. Le Moyen-age monumental et archéologique , etc. 8e livrais., pl. 44 , Chœur de 

la cathédrale d’Amiens; n® 45, Hôtel-de-ville d’Audenarde; n° 46, Porte délia Carta , pa- 
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lais Ducal à Venise ; n» 47 , Portail principal de l’église à Holyrood. lmp. de Leinercier et 
Bénard. —• Paris , Hauser , 11 , boulevard des Italiens. Chaque livraison 6 fr. ; sur papier 
de Chine 8 fr. 

Voir le numéro 699, première année. 
40. Place dû marché a Nuremberg, par V. Petit, d’après J. Ouvrié. — Paris, 

Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 
41. Strass près la grande église (Lubeck), d’après André Durand. —Paris, 

Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 
42. Vallée de I’ietr abugno au nord de Bastia. Vue prise d’une grotte servant de 

retraite aux bergers, lith. par Tirpenne, fig. par V. Adam, d’après J. Daubigny. Imp. de 
Fourquemin. — Paris, liittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

43. Vues de Bordeaux. Vue du pont ; Vue de la bourse ; Allée de Tourny et Cours du 
30 Juillet; Cours d’Albret. 4 sujets sur la feuille. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Fournier, 31, rue Saint-Jacques. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES , ETC 

44. Collection de portr aits de femme de fantaisie : le Burnous ; le Bouquet de 
violette, par E. Demaisons, d’après J. Guichard. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. Chaque 3 fr. 

45. Costumes de l’armée française, n° 13, Infanterie légère, par Ch. Vernier. — 
Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

46. Galerie militaire, nos 81 a 95. — Paris, Dero-Becker, 15, rue du Marché- 
Saint-Honoré. Chaque pl. 50 c. ; color. 75 c. 

47. Meubles et armes du moïen-age. 18e livraison, pl. 85 5 90, lith. par Asseli- 
neau. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

48. Petite galerie dramatique. n° 1451 , Costume de MUe Clarisse , rôle de Marie, 
dans la Grâce de Dieu. — 1452, Costume de Mme Thénard, rôle de la Duchesse, dans 
le Neveu du mercier. — 1453, Costume de Laferrière, rôle de Charles , dans le Neveu du 
mercier. — 1454, Costume de Mlle Rachel, rôle d’Esther, dans la pièce de ce nom. — 
1455 , Costume de Mlle Anna Thillon, rôle de la Calarina, dans les Diamants de la cou¬ 
ronne.— 1456 , Costume de Henri, rôle de Robolledo, dans les Diamants de la couronne. 
— 1457 , Costume de MUe Anna Thillon, rôle de Catarina , dans les Diamants de la cou¬ 
ronne (acte II.). — 1458, Costume de Couderc, rôle d’Henrique, dans les Diamants de 
ld]couronne. —1459, Costume de Riquier, rôles de Campo-Mayos et de MIlc Anna Thil¬ 
lon (actes II et III), dans les Diamants de la couronne. — 1460, Costume de MUe Du¬ 
puis, rôle de Nicole, dans la Permission de dix heures. —1461, Costume d’Achard, rôle 
de la Rose-Pompon, dans la Permission de dix heures. In-8°. —Paris, Hautecœur-Mar- 
tinet, 15 , rue du Coq. Chaque pl. en couleur 30 c. 

49. Le Petit garde-meuble, publié et dessiné par D. Guilnard, 56 , rue du Fau¬ 
bourg-Saint-Denis. En noir 5 fr. ; color. 6 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

50. L’Ange Gabriel.—L’Ange Gardien. Deux sujets sur 14 jésus. Imp. de Bes et Du- 
breuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

51. L’Ange Gardien, parDeveria. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla , 18 , 
rue Tiquetonne. 

52. Cachet de communion. Imp. de Roger. — Paris, Roger, 9, rue du Foin-Saint- 
Jacques. Le cent 20 fr. 

53 Le Chemin de la croix expliqué par les Prophètes de l’Evangile (14 stations). 
Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Letaille , 30, rue Saint-Jacques. 

54. Jésus sauveur du monde expirant sur la croix (titres français et espagnol). Imp. 
de Bes et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

55. N. D. du Mont-Carmel , par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

56. Les Paraboles : N° 1, Apparition de Jésus à Madeleine; Nu 2, Jésus bénit les 
enfants ; N° 3, la Femme adultère; N° 4 , la Samaritaine, lith. par Deveria. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. —Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 
Chaque planche 2 fr. 

57. Le Sacré Coeur de Jésus, par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquetonne. 
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58. Le Sacré coeur de Marie , par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Bulla, 18 , rue Tiquetonne. 

59. Saint Antoine de Padoue, lith. par Lafosse, d’après Murillo. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. — Paris, Bulla , 18, rue Tiquetonne. 

< 60. Saint Paul , apôtre et martyre (titres espagnol et français). Imp. de Bes et Du- 
breuil. — Paris , Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

61. Les Saintes Vierges, d’après Raphaël, Murillo et autres grands peintres, lith. 
par Webert. N° 46 , la Vierge de Séville ; la Vierge au Raisin ; la Vierge de Bridgewater ; 
la Vierge au Silence. 4 sujets sur la feuille. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. 

62. Santa Rita de Cassia , par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

IMAGERIE. 

63. Collection de Saints et de Saintes en pied , avec encadrement gothique en 
or. Vingt-et-un sujets sur la feuille % raisin, avec prières imprimées derrière.— Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

64. Actualités , n° 58 et 59. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 
65. Les Baigneurs, n° 19. — Paris. Aubert. 50 c. color.; 60 c. 
66. Vulgarités, n° 4 , par H. D. — Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

martes et plans. 
67. Bauerkeller’s nevv embossed plan ou London , 1841.—Paris, Bauerkeller, 380, 

rue Saint-Denis. 10 fr. 
68. Carte de la navigation a la vapeur dans la Manche , la Mer du Nord, la 

Baltique, etc., présentant les lignes régulièrement parcourues, les époques de départ et 
d’arrivée des bâtiments et la durée moyenne du trajet., par Ch. Picquet. 1841. —Paris, 
Ch. Picquet, 17, quai Conti. Une feuille grand monde 5 fr. 

69. Carte de la Suisse, dess. d’après Keller, par A.R. Frémin.—Paris, Paulin ,33, 
rue de Seine. 

Cette carte fait partie de l’itinéraire de la Suisse par A. Joanne. 
70. Carte des canaux et des chemins de fer des Etats-Unis d’Amérique. — Paris, 

Iiasselin. 
Cette carte fait partie de l’ouvrage intitulé : Considérations sur le principe démocra¬ 

tique qui régit V Union américaine. 

71. Carte du Texas , extraite delà grande carte du Méxique par A. Brué, revue» 
corrigée et très-augmentée d’après les documents fournis par M. le docteur F. Leclère, 
par Ch. Picquet. 1841- — Paris, Ch. Picquet, 17, quai Conti. 1 feuille carré 1 fr. 50 c. 

72. Le Monde, allas universel avec table générale alphabétique, par A. Guibert. 
première livraison. — Paris, Desennc, 28, rue Hautefeuille. Chaque livraison 25 c. 

L’ouvrage complet formera un seul volume in-8° grand jésus, d’environ 600 pages, et 
de 104 cartes du même format, gravées sur acier d’après les dessins de F. Desenne. 

La publication en est par livraisons de 8 pages de texte et deux cartes doubles ou de 
deux cartes simples, coloriées avec les plus grand soin. L’ouvrage complet 25 francs. 

Il est accordé au souscripteur une remise de 20 pour 100, qui recevra les livraisons 
franco à mesure de leur publication, en payant les 20 francs d’avance. 

OUVRAGES A FIGURES. 
73. Edifices de Rome moderne , dessinés et publ. par P. Letarouilly. 19e et 20e livr. 

In-fol. de 7 pl. gravées au trait, avec texte. — Paris, Bance aîné, 214 , rue Saint-Denis ; 
Y Auteur, 11, rue de Verneuil. Chaque livraison, sur colombier fin 6 fr. ; vélin 12 fr. 

74. Excursions Daguerriennes. 8e livraison. Temple hypèthre dans l’île de Philæ ; 
les Arènes â Nimes ; Temple de Vesta à Rome ; Hôtel-de-ville de Brême.—Paris, Bittner 
et Goupil. 

Voir l’article Variétés, page 181, deuxième année. 

75. Panorama d’Egypte et de Nubie , avec un portrait de Méhémet-Ali et un texte 
orné de vignettes, par H. Horeau, architecte. lre livraison. In-fol. de 3 pl. — Paris, 
Y Auteur, 97, rue Neuve-des-Petits-Champs. 15 fr.; color. 25 fr. 

L’ouvrage se composera de 12 livraisons qui paraîtront de deux mois en deux mois. 
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ftafrlt cation# à l’O&tt&nÿet. 
CARTES ET PLANS. 

76. Carte de ea Cochiacheve. Tabula géographica imperii anamitici, autore Taberd. 
Calcutta. —Paris, Benjamin Duprat, 7, rue du Cloîlre-Saint-Benoît. 10 fr. 

VARIÉTÉS. 

GRAVURES. — Salon de 1841. 

Tous les ans lorsque nous traversons cette petite galerie provisoire, 
obscure et presque mal-propre, qui sert à l’exposition de la gravure et 
de la lithographie, nous sommes saisis d’une généreuse indignation. Le 
local est si peu favorable ! les gravures sont moins bien exposées là que 
dans le magasin le plus sombre d’un marchand d’estampes. Elles y sont 
sans ordre de genres ni d’importance, pêle-mêle , absolument comme 
dans un dépôt. Mais, peu importe, si les choses ne s’offrent pas d’elles- 
mêmes à nous, nous irons les chercher. 

La gravure est fort en progrès cette année, et nous avons aperçu 
quelques magnifiques planches qui peuvent donner l’idée la plus avan¬ 
tageuse de l’exposition de cette branche des beaux-arts. 

Ni M. Henriquet-Dupont, ni M. Martinet, ni M. Mercuri, n’ont exposé. 
Beaucoup de jeunes graveurs ont profité de leur absence pour se pla¬ 

cer à un rang distingué, et pour faire apprécier leurs talents. D’ailleurs , 
nous ne manquons pas de célébrités dont nous ayons à passer en revue 
les ouvrages. 

M. le baron Desnoyers a exposé la Belle Jardinière de Florence, d’a¬ 
près Raphaël. Cette gravure est des plus remarquables ; la taille en est 
soignée, mais dure et d’un effet peu harmonieux. 

M. Forster nous a donné une superbe page dans sa Sainte Cécile, d’a¬ 
près Delaroche. S’il nous fallait oser faire quelques reproches à un aussi 
grand artiste, nous lui dirions que sa gravure est loin d’offrir l’harmo¬ 
nie que l’on remarquait sur la toile du peintre. Mais les détails sont par¬ 
faitement gravés, et l’ensemble est à peu près irréprochable. 

M. Jazet a abordé deux sujets bien différents, et qu’il a traités cepen¬ 
dant toujours avec un talent supérieur. La Campagne de Constantine, d’a¬ 
près M. Ilorace Vernet, ne peut manquer d’obtenir un immense succès, 
tant à cause de l’épisode que le tableau retrace, que par la manière 
dont le sujet est traité. C’est une planche assez achevée pour donner 
une idée complète de l’original. Quant à la Esméralda de M. Steuben, 
inspirée par le beau roman de Victor Hugo, nous la trouvons fort jolie, 
mais inventée par le peintre : ceci ne peut s’adresser à M. Jazet, qui a 
copié la composition de M. Steuben. 

M. Richomme a envoyé au salon la Vierge an silence, d’après Ra¬ 
phaël, magnifique œuvre classique, peut-être une des plus importantes 
du maître. M. Richomme ne faillit point à son passé. Son portrait de 
Marc-Antoine Raymondi, d’après le même, nous semble moins réussi. 
Sans doute le sujet prêtait moins, mais toujours est-il que nous eus¬ 
sions voulu y rencontrer plus de moelleux et surtout plus de coloris. 
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L’Hivernage au cap Nord, et les Naufragés attaqués par des ours, deux 
charmants tableaux de M. Eugène Lepoittevin, revenaient de droit à 
M. Lucien Rollet. Exécution brillante et finie, touche vigoureuse, quel¬ 
ques saillies de burin habilement faites, distinguent ces deux planches. 

La Charlotte Corday de M. Sixdéniers, laquelle ne vaut pas son por¬ 
trait de Mademoiselle Rachel, lequel ne vaut pas son Hospitalité, ne rend 
pas bien exactement le tableau de M. Henry Scheffer, qui est un succès 
si remarquable. A quoi cela tient-il ? nous ne saurions le dire. Nous 
pensons toutefois que la manière noire, employée pour rendre le ta¬ 
bleau de Charlotte Corday, ne pouvait que renchérir sur la façon même 
de M. Scheffer, qui est un peu brumeuse, si l’on peut s’exprimer ainsi. 
Mais le sujet est si bien choisi, les personnages de la composition sont 
si bien ordonnés, que l’on s’arrête volontiers devant cette planche, 
qu’on la considère, et qu’on l’abandonne à regret. Malheureusement pour 
M. Sixdéniers, il y a au salon un magnifique dessin du même tableau. 

M. Allais a fait un envoi considérable de ses quatre planches : celle 
que nous préférons, sans contredit, est la Réprimande, gracieuse compo¬ 
sition de M. Destouche. Son Ribera, son Rubeur, rendent peu les origi¬ 
naux. Quant au Négociant secouru, nous y avons remarqué certaines par¬ 
ties habilement traitées. 

Il faut qu’il y ait grande difficulté à reproduire par la gravure les ta¬ 
bleaux de Léopold Robert; car, en vérité, on a peu réussi jusqu’à pré¬ 
sent. M. Prévôt expose pourtant cette année les Pécheurs de Chroggia, 
ce codicille du célèbre artiste, cette toile que pour notre part nous n’a¬ 
vons jamais pu regarder sans que des larmes s’échapassent de notre 
paupière. Les détails de l’œuvre de Robert sont rigoureusement retracés 
par M. Prévost. Plusieurs têtes sont bien senties, notamment celle de la 
vieille mère, et celle du patron de l’embarcation. Quant au fond, il est 
trop gris et ne rappelle pas l’azur des ciels italiens, tels que le peintre 
les a si parfaitement peints. Somme toute cependant, on rencontre dans 
cette planche des beautés de premier ordre, et surtout une extrême 
habileté. 

M. Maile a choisi un charmant sujet, tiré de Walter Scott. C’est Jenny 
Deans chez Reubcn Ruther, d’après Mme Rimbault-Borrel. Il est bien 
exécuté, et fixe l’attention de tous les admirateurs du talent de ce gra¬ 
veur distingué. 

Nous avons examiné avec intérêt un beau portrait de Mme la mar¬ 
quise de Montaigu, gravé par M. Alexandre Manceau. Ce jeune artiste , 
qui expose, du moins nous le croyons , pour la première fois, entend 
fort bien la gravure à la manière noire. Les étoffes sont délicatement 
faites. 

Enfin, nous citerons , pour n’être injuste envers personne, les trois 
planches de M. Desmadryl, les Oiseaux de M. Amable Fournier, le Cou¬ 
ronnement d’épines, par M. Jules François, les dix sujets divers de 
M. Lavoignat, et la Vierge aux Anges, d’après Murillo, par M. Eugène 
Isabey. 

Vingt-deux Lithographes seulement ont exposé, et pourtant le salon 
de la lithographie est fort remarquable. 

Nous connaissons le talent charmant de M. André Durand. Les vues de 
Russie qu’il expose sont magnifiques, et nous leur préférons néanmoins 
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quatre autres sujets, la Sainte-Chapelle de Versailles; Y Hôtel abbatial de 
Saint-Ouen, à Rouen; la Chapelle du Collège de Lisieux, à Paris, et la 
Maison du Château, à Thiers en Auvergne. M. André Durand est le litho¬ 
graphe par excellence de l’archéologie. C’est à lui qu’il appartient de 
relever dans toute leur exactitude les monuments du moyen-âge. 

M. Léon Noël a trois sujets, parmi lesquels nous distinguons surtout 
le Portrait de la Reine, puis la Femme adultère, d’après M. Signol. 
M. Léon Noël a exposé de la peinture cette année. Les deux sujets sont: 
Y Infidélité imprévue et les Reproches inutiles. Ces tableaux renferment 
des qualités remarquables. M. Léon Noël est le lithographe dont le 
crayon est le plus brillant et le plus frais. 

Nous nous sommes arrêtés long-temps devant une belle lithographie 
de M. Champin, habile et conciencieux artiste. Sa Vue de Constantinople, 
d’après le tableau de M. Gudin, a de grandes qualités. Nous ne lui re¬ 
prochons que de manquer un peu de relief. 

MR. Desmaisons, Baillot, Planta, Emile Lassalle, Marin Lavigne', 
Victor Petit, Tissier, ferment à nos yeux la série des lithographes en 
progrès, et c’est par eux que nous terminerons cette courte revue. 

Telle est l’exposition des estampes de cette année : elle accuse de 
grandes améliorations parmi les envois des artistes, et montrent com¬ 
bien les éditeurs y contribuent pour leur part. Presque toutes les plan¬ 
ches qu’on y voit sont commandées. 

Challamel. 

Charlotte Corday, dans sa prison, répondant à celui qui l’interroge : 
« Dieu seul est mon juge. » ; est un sujet qui fait honneur , par sa bril¬ 
lante exécution, à M. Maile, déjà connu par un grand nombre de gra¬ 
vures qui ont réuni beaucoup de suffrages. Nous appelons l’attention 
des amateurs de la Mezzotinte , que nous annonçons aujourd’hui sous 
le numéro U. 

La dernière publication de M. Valério est très-remarquable par son 
exécution et son impression de deux couleurs rehaussées de blanc. Nous 
l’avons annoncée sous le n° 2198, deuxième année, 'page 187. Nous 
ne pouvons que louer les éditeurs d’avoir enrichi leurs belles collections 
d’une suite de costumes qui forment une réunion de sujets gracieux et 
vrais. Toutes les personnes qui ont visité le Grand-duché de Bade et 
les bords du Rhin, reconnaîtront dans l’exécution de ces planches la fi¬ 
délité et la vérité des caractères des habitants de cette contrée. 

M. Valério s’occupe de la publication d’un second cahier, qui formera 
le complément de cette charmante collection. 

Le Directeur, 

DUTERTRE. 

sr*a 

lmp. et Lithogr. de Wariiv-Thierry et Ducrot, ù Epernay, rue de Clivions, 17. 
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BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 
Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép,s, 
^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente clans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
\ et Marchands d’estampes. 

LOI Dü 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Aicvn dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés' ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lien la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concerna'nt l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deui, s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer leN° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

wi^ii un ■«■in ... ■ ’...xuwn«, im ./«ii-.uriL«» s»m ■nwiinmtBtr? 

©ratmvca. 
SUJETS DE GENRE. 

77. Dona Sef.aphina , gravée à la manière noire par Doney, d’après Paris. (H., 15 c., 
L. 20 c.). — Paris, Sinnett, 15, grande rue Verte. 4 fr. 

Fait pendant au numéro 78, troisième année. 

78. TheddoÏia la Fresc.atana, gravée à la manière noire par Doney , d’après Robio. 
(H. 15'c.', L. 20 c.). — Paris , Sinnett, 15 , grande rue Verte. 4 fr. 

Fait pendant au numéro 77, troisième année. 

SUJETS HISTORIQUES. 

79. Départ de Rébecca , gravé à la manière noire par H. Garnier, d’après Chopin. 
(H. 43 c., L. 35 c.). —-Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

Cette planche fait pendant au numéro ci-après. 

80. Jacob chez Laban, gravé à la manière noire par H. Garnier, d’après Chopin. 
(H. 43c., L^5 c.). — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

Cette plancfi^fait pendant au numéro ci-dessus. 
^ VUES , PAYSAGES , ETC. 

81. Vue du Dôme des Invalides , prise au Daguerréotype, gravée par Chamouin. — 
Paris, VAuteur , 29, rue de la Harpe. 50 c. 
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IMAGERIE. 

82. Collection d’emblèmes , gravée en taille-douce. Seize sujets sur la feuille. — 
Paris, Madame Turgis , 16 , rue Saint-Jacques. Chaque feuille 50 c.; avec bordure 15 c. 

83. Collection d’emblèmes, gravée en taille-douce. Douze sujets sur la feuille. — 
Paris, Letaille, 30, rue Sainl-Jacques. 

84. Collection de Saints et de Saintes en pied , gravée en taille-douce. Dix su¬ 
jets sur la feuille jésus. — Paris, Madame Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 50 c.; avec 
bordure imprimée en or 15 c. 

fitl)ogvapt)ics. 
SUJETS DE GENRE. 

85. Le Baiser, lith. par Lesourd de Beauregard. Imp. de Lemercier et Bénard. 
(H. 25 c., L. 34.). — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rousseau. 

86. Le Nid de Fauvettes, lith. par Lesourd de Beauregard. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rousseau. 

PORTRAITS. 

87. Ferdinand-Marie Poiloup , chanoine honoraire de Paris et de La Rochelle, 
fondateur de l’institution de Vaugirard. Lith. par Z. Belliard, d’après Paulin-Guérin. — 
Imp. de Madame Delpeche, à Paris, 5, quai Voltaire. 

88. J. Artot , portrait en buste par Alophe. — Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 

89. Lotis d’Orléans, duc de Nemours. —Imp. de Madame Delpeche, â Paris, 5, 
quai Voltaire. 10 c. 

90. Moïse, lith. par J. Dumont, d’après Philippe de Champagne. (H. 55 c., L. 43.)» 
— Paris, Sinnette, 15 , grande rue Verte. 

91. M. Clarence, rôle de Geogres Davis, dans les deux Serruriers, drame de Félix 
Pyat. Lith. J.J. F. — Paris, au Bureau du Journal l’Atelier. 25 c. 

92. M. le Comte J. Gourowski , portrait en buste, par A. Legrand. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Philippe, 26, rue des Fossés-Saint-Germain-l'Auxerrois. 

93. P. Derivis , portait mi-corps, par M. Aloph. — Imprimerie de Lemercier et Bé¬ 
nard, à Paris, 55, rue de Seine. 

ETUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

94. Cours de paysages. Huit sujets sur la feuille. Imp. de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Fournier , 31, rue Saint-Jacques. 

95. Cours de paysages. Douze sujets sur la feuille grand colombier. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. -— Paris, Fournier, 31, rue Saint-Jacques. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

96. La Curée , par G. Jadin, avec le cadre en bois sculpté par Ambroise Choiselat. 
— Paiis, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Cette planche fait partie du recueil intitulé : Salon de 1841, publié par le même éditeur. 

97. Les Feuillages, par N. d’Andert. —Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Cette planche fait partie du recueil intitulé : Salon de 1841, publié par le même éditeur. 

98. Vue de Naples. Lith. par W. Wyld. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 
1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Cette planche fait partie du recueil intitulé : Salon de 1841, publié par le même éditeur. 

99. Vues de Bordeaux , n° 1. — Place de Bourgogne. — Les Quinconces. — Grand 
Théâtre. — Allée de Tourny, par Moreau. Quatre sujets sur la feuille. 

Vues de Bordeaux , n° 2. — Les Quinconces. — Place Dauphine. — Jardin public. 
— Fossés du Chapeau-Rouge, par Moreau. Quatre sujets sur la feulle. 

Paris, Fournier, 31, rue Saint-Jacques. 

100. Vue de la grande rue près l’église a Lubeck, par M. André Durand. — 
Paris, Challamel, l\, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. . 

Celte planche fait partie du recueil intitulé : Salon de 1841, publié par le même éditeur. 
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VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC 

101. L’Amazone], n° 11, par E. Desmaisons, d’après Guichard. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 3 fr. 

102. Le Bracelet, lith. par E. Desmaisons, d’après J. Guichard. Imp. de Lemercier 
et Bénard. — Paris, Rittner et Goupil, 15 , boulevard Montmartre. 3 fr. 

104. Les Eaux et forêts , n° 1. — Le Chemin escarpé. — La Marguerite. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Masson fils , 16, rue Fontaine-Saint-Georges. 

103. Costumes de l’armée française, n° 14. — Génie. — Par Ch. Vernier. — 
Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 50s c.; color. 60 c. 

105. Fantaisies du jour. —- Espoir. — La Prière. Imp. de Lemercier et Bénard. — 
Paris , J. Bourmancé, 11, rue de la Corderie-du-Temple. 

106. Le Guide du fabricant de meubles et du décorateur , nos 2 et 3. Collection 
de tentures. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Jansen , 70, rue Contrescarpe. 

SUJETS RELIGIEUX. 

107. La Flagellation de N. S. J.-C. , lith. par Mllc Louise Marigny, d’après 
M. Marigny. Imp. de Lemercier et Bénard. H. 35 c., L. 27 c.). — Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquetonne 

108. Jésus sauveur du monde descendu de la croix , lith. par Tassaert. Imp. de 
B es et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 2 fr.; color. 4 fr. 

109. Le Réveil de l’Enfant Jésus , d’après le tableau original de Murillo, lith. par 
Geoffroy. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 29 c., H. 36 c.). — Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquetonne. 

110. Via crucis des chapelles, ou Nouveau Chemin de la Croix expliqué par les 
Prophètes et l’Evangile, par F.L.M. M., prêtre du diocèse de Saint-Brieuc, et par C.L., 
dessinateur. Quatorze planches in fol. dans une couverture. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Letaille, 30, rue Saint-Jacques. 

CARICATURES. 

111. Actualités , par Pruche, nos 60 et 61. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

112. Les Baigneurs, n°" 20 et 21. par H. D. — Paris. Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

113. Physionomie de Paris, n°s 7 et 8, par Traviès.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

dattes et pans. 
114. Atlas du Calvados, par Simon, géomètre en chef du Cadastre. —4e feuille, 

canton d’Isigny. —5e feuille, canton de Byes. — 6e feuille, canton de Trevières. — 
7e feuille, canton de Bourguebus. — 10e feuille, canton de Douvres. — 27e feuille, canton 
de Honfleur. — 30e feuille, canton de Beny-Bocage. — 32e feuille, canton de Saint-Se- 
ver-Caen. — chez l'Auteur , à Caen. 

115. Atlas fisico y politico da le republica de Venezuela , par Augustin 
Codazzi, al congreso constituyente de 1830. — Paris, Fournier , 7, rue Saint-Benoît. 

116. Carte de l’arrondissement de Saint-Etienne, département de la Loire, 
dressée par J. Godefin , géomètre en chef du Cadastre. —A Montbrison, chez l’Auteur. 

117. Carte physique et routière du Duché de Savoie , avec les nouvelles routes 
et relais de poste. 1841. — Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, me de Seine. 

118. Fortifications du département de la Seine , adoptées par les Chambres 
en 1841, avec monuments vus à vol d’oiseau. — Paris, Lorgerot, 55, quai des Augus- 
tins. Sur jésus 75 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

119. Les Arts au moyen-age. Album , par M. Du Sommerard. Livraisons 61 à 68. 
In-fol. de 8 planches chacune. — Paris, Y Auteur, hôtel Cluny, rue des Mathurins- 
Saint-Jacques. Chaque livraison 7 fr. 50 c. 

Voir le numéro 199, première année. 
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120. Description de l’AsieM-ineure, Impartie, par C. Texier. 13* et 14e livrais. 
In-fol. de 11 planches. — Paris, Firmin Didot, 56 , rue Jacob. 

121. Elite des monuments céramograpiiiques , matériaux pour l’intelligence des 
religions et des mœurs de l’antiquité, expliqués et commentés par C. Lenormant et J. de 
Witt. 24e livraison, in-fol. de 4 planches avec texte. — Paris, Leleux, 9, rue Pierre- 
Sarrazin. 

122. Galeries historiques de Versailles, 215e livraison de 4 planches in-fol. 
avec texte. — Paris, P Editeur, 4, Marché-Saint-Honoré. 

Trois éditions sont publiées simultanément : 1° une édition de luxe sur papier de Chine, 
demi-colombier, avec texte orné de vignettes, culs-de-lampe et ornements gravés sur 
bois. Chaque livraison 6 fr. 

2° Une édition sur demi-feuille de jésus vélin satiné, de 4 planches avec texte. Chaque 
livraison 2 fr. 50 c. 

Enfin une troisième édition grand in-4° jésus satiné, cantenant un choix de gravures 
prises dans les autres éditions. Prix de chaque livraison avec texte 1 fr. 

123. Illustrations historiques de la sainte Bible, d’après les grands Maîtres. 
13° livraison. — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 2 fr. 50 c. 

Voir le n° 2240, deuxième année. 

124. Les Pigeons, par Mmc Kinp, née Pauline de Courcelles. Tome second. Le texte 
par F. Prévost, 6° livraison de 4 planches color. in-fol. — Paris, Madame Knip, 77, rue 
du Bac. Chaque livraison 25 fr. 

Il y aura 15 livraisons. 

125. The Rhine , Italy and Greece illustrated , in a sériés of views from dra- 
wings on the spot, by MM. Leitch, Bartlett, etc. 6e livraison. —Paris, Fisher, 108, 
rue Saint-Honoré. 2 fr. 50 c. 

126. Voyage autour du monde , sur la frégate La Vénus, pendant les années 1836 
et 1839, par M. Abel du Petit-Thouars. Atlas pittoresque, 9e et 10e livraisons, in-fol. de 
6 planches chacune. — Paris , Gide. 

L’ouvrage aura 3 vol. de texte et 15 livrais, d’atlas, chacune du prix de 12 fr. 50 c. 

127. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure, etc. 10e livraison, in-4°. — Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 1 fr. 25 c. 

Voir le numéro 2244, deuxième année. 

128. Walter Scott illustré par 98 gravures anglaises sur. acier. 15* livraison. 
— Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 1 fr. 

Voir le numéro 2245 , deuxième année. 

Annonces à 50 rent. la ligne. 
L’éditeur SAJOU , rue Michel-le-Comte, 21, continue ses publications 

pour les ouvrages en tapisserie et pour la broderie. Chaque sujet est très- 
remarquable par la pureté et la facitité de son exécution. 

On trouve chez le même éditeur , un assortiment très-varié pour la bro¬ 
derie blanche. 

VARIÉTÉS. 

GRAVURES. — Salon de 1841. 

La maison H AUSER s’est associée A une grande entreprise qui rendra un 
service signalé aux beaux-arts : C’est la publication de Y Espagne artistique et 
monumentale dont nous avons annoncé la première livraison le 15 de ce mois 
dans le numéro qui commence la troisième année de notre journal. 

Mettre au grand jour le trésor, aussi riche qu’ignoré, des monuments artistiques de 
l’Espagne ; sauver la mémoire, s’il est donné de sauver l’existence de plus d’un temple 



L’ICONOGRAPHE. 13 

que mine l’incurie ou que la spéculation démolit; donner une idée des mœurs et des 
usages de ce pays; répandre la juste renommée de ses anciens artistes ; encourager nos 
artistes contemporains par le souvenir glorieux de leurs devanciers; amasser enfin des 
matériaux pour qu’un jour, lorsque des temps plus calmes seront venus, ils servent à 
l’histoire complète de l’art en Espagne; telle est la pensée de l’ouvrage, tels sont les 
vœux de ceux qui y ont consacré soit leurs fonds, soit leurs études et leurs soins. 

Deux respectables maisons de commerce espagnoles, bien connues , concourent à cette 
noble entreprise. 

Dépenses, fatigues, veilles, études, voyages, rien n’a été épargné. 
Don Genaro Perez de Villa-amil, peintre chargé de la direction artistique, a parcouru 

une grande partie de l’Espagne, afin de copier et d’étudier ses monuments. D’autres 
peintres, parmi ceux qui jouissent dans la Péninsule de la plus juste réputation, ont 
contribué à l’entreprise avec le fruit de leurs voyages et de leur expérience. Toutes les 
personnes éclairées qui ont eu connaissance de cette publication se sont empressées d’offrir 
le concours de leurs lumières. 

L’administralion de VEspagne artistique et monumentale possède aujourd’hui un très- 
grand nombre de dessins , tous représentant des monuments espagnols. Parmi eux, il en 
est quelques-uns déjà connus ; la plupart sont de ceux dont la célébrité est loin d’égaler 
le mérite. Elle possède , en outre, une grande richesse de notices historico-archéologiques. 
Elle compte enfin sur la collaboration d’artistes distingués et de littérateurs célèbres. 
Leurs noms, que nous sommes heureux de publier, en disent plus que nous ne saurions dire 
nous-mêmes et que ne comporte la nature de cet article, ce sont pour la partie artistique : 

MM. D. Cosme Argara, D. José Becquer, D. Valentin Carclerera, D. Blas Crespo , 
D. Antonio Maria Esquivel, D. Vicente Lopez, D. Federico Madrazo, D. Cecilio Pi- 
zarro, D. J. Pérez Villaamil, Dona Bosario lVeis, etc. 

Pour la partie littéraire : MM. ü. Tomas Buiz de Agudo, D. N. Carbonero, D. Juan 
Nicasio Gallego, D. Juan de Grimaldi, D. Paulino IJerreros, D. Nicolas, Magan, D. 
Francisco Martinez de la Bosa, D. Bamon Mesonero Roman os, D. Eugenio de Ochoa, 
D. Joaquin Francisco Pacheco, D. Sixto Parro, D. Fermin de la Puante Apecechea , 
D. N. Bibes, etc. 

Le plan de cet ouvrage a été longuement et sérieusement médité. Au seul point de vue 
de l’intérêt de l’art, il aurait sans doute été convenable que les éditeurs en fissent un 
recueil méthodique où se seraient trouvées progressivement empreintes les traces de l’ar¬ 
chitecture depuis l’époque où elle se borne, informe encore, à procurer à l’homme un 
abri contre l’inclémence des saisons, jusqu’à celle où, robuste, élégante, étalant le luxe 
des ornements les plus compliqués, elle bâtit des palais, élève des monuments de triomphe, 
et consacre des temples à l’Etre-suprême. Mais, d’un côté, c’eût été là chercher à com¬ 
pléter eux-mèmes l’édifice, tandis que leur but n’est autre que d’en réunir et d’en 
dégrossir les matériaux ; de l’autre, c’eût été s’ériger en maîtres de l’art, prétention dont 
ils n’ont pas la vanité. 

Ainsi donc, afin que cet ouvrage offre non-seulement des points d’appui à l’historien, 
des données à l’archéologue et des modèles à l’artiste, mais puisse encore convenir à tous 
ceux qui, sans faire profession de l’élude, ne sont point indifférents aux beautés monu¬ 
mentales , les éditeurs ont adopté le principe d’une division de l’architecture espagnole en 
trois grandes périodes, savoir: 1° depuis l’irruption des Goths jusqu’au XIVe siècle; 2J 
depuis le XIVe siècle jusqu’à la fin du XVe ; 3° depuis la fin du XVe siècle jusqu’à nos 
jours. 

Dans l’introduction , qui fera partie de la première livraison de l’Espagne artistisque et 
monumentale, seront exposées plus au long et leur manière d’envisager les rapports de 
l’architecture avec l’histoire, et les raisons qui les ont engagés à choisir l’époque de la 
ruine de l’empire d’Occident comme point de départ. 

Il paraît le 1er de chaque mois, depuis le 1er juin 1841, une livraison de {'Espagne ar¬ 
tistique et monumentale, renfermant quatre planches parfaitement lithographiées, et deux 
feuilles de texte in-fol. Chacune des trois premières planches représente un monument 
de l’une des trois grandes périodes que nous venons de signaler. La quatrième fournit, 
soit des détails extraits de ceux de ces monuments dont le mérite supérieur paraît exiger 
une semblable distinction, soit une idée des armes, des costumes, des mœurs et des 
usages qui semblent les plus dignes d’attention. 

Les dessins, mûrement étudiés sur les lieux, et pris sur les originaux mêmes, offrent 
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au public une image fidèle de tous Ips objets reproduits; à l’antiquaire une collection 
précieuse, et à l’historien plus d’un renseignement intéressant. 

Quant aux lithographies, les éditeurs se sont décidés, malgré le surcroît de dépense qui 
devait naturellement en résulter pour eux, à les faire exécuter à Paris, parce qu’il était 
nécessaire qu’une œuvre comme la leur égalât, pour le moins, tout ce qui peut avoir été 
publié de plus beau en ce genre dans les pays les plus éclairés. Or, comme le concours 
des lithographes les plus distingués leur est acquis à ce grand foyer de la civilisation mo¬ 
derne, ils sont en mesures d’assurer, sans trop de témérité, que, sous le rapport de la 
reproduction sur pierre et du tirage, l'Espagne artistique et monumentale ne le cédera 
en rien à aucun autre ouvrage de même nature. 

Il leur a semblé qu’ils n’atteindraient pas tout à fait leur but, si les planches n’étaient 
pas accompagnées de quelques explications écrites. Aussi, dès le moment où ils ont conçu 
le plan de l’ouvrage, ont-ils commencé à recueillir des matériaux pour la rédaction du 
texte nécessaire. Don Patricio de la Ecosura a été chargé de ce travail. Il tâchera, dans 
l’article spécial consacré à chaque planche, de rendre complète et claire l’idée qu’elle doit 
donner de l’objet représenté. Ainsi, en décrivant un monument ou en expliquant un sujet, 
lorsqu’il s’agira de mœurs, de costumes, d’armes, etc., il dira sur l’histoire du monument 
comme sur l’origine des mœurs ou sur l’usage des costumes, des armes, etc., tout ce qu’il 
jugera digne de l’attention du public, et entretiendra parfois le lecteur de quelqu’une de 
ces traditions populaires qui, par leur importance, méritent souvent d’être connues. Mais 
comme il n’est pas aveuglé par l’amour-propre à ce point de prendre ses forces pour celles 
d’un géant, qui peut-être suffiraient à peine à une si rude tâche, il amis et continuera de 
mettre à profit le bon vouloir de ses dignes collaborateurs. Celte partie de l’ouvrage 
compte donc autant d’éléments de succès que la partie artistique. 

Il nous reste seulement à ajouter que, pour mettre les étrangers à même d’apprécier, 
comme les nationaux, les beautés artistiques de l’Espagne, les éditeurs ont jugé conve¬ 
nable de publier, en regard du texte espagnol, une traduction française. Leur ouvrage 
pourra , de la sorte, circuler dans toute l’Europe. 

M. COUCIIAUD, de retour de son voyage en Italie , en Egypte et en Grèce, 
va publier un travail sur l’architecture byzantine de la Grèce, qui offrira 
le plus grand intérêt. Nous ferons connaître le moment de la publication. 

DE LA PROPRIÉTÉ EiV MATIÈRES DE PEINTURE, DE DESSIN, DE GRAVURE ET DE LITHOGRAPHIE. 

Nos abonnés liront sans doute avec intérêt un passage de l’ouvrage publié 
en 1838 par M. Adrien Gastambide, sur la propriété en matière de littérature, 
peinture, dessin, etc. 

« La propriété du peintre, du dessinateur, du graveur, est établie par l’article 1er de 
la loi du 19 juillet 1793, en ces termes : « Les peintres et dessinateurs qui font graver des 
« tableaux ou dessins jouissent durant leur vie entière du droit exclusif de vendre, faire 
« vendre, distribuer leurs ouvrages et d’en céder la propriété en tout ou en partie. Les 
« héritiers ou cessionnaires jouiront du même droit durant l’espace de dix ans après la 
« mort des auteurs. » 

« La propriété de l’artiste a la plus grande analogie avec la propriété de l’écrivain. 

« L’écrivain combine des pensées et des paroles, l’artiste des formes et des images. 
L’un et l’autre produit avec son génie, avec son imagination, avec son esprit, avec son 
goiit. L’un et l’autre doit avoir sur la production de son labeur intellectuel les mêmes 
droits, le même genre de propritété. 

« Comme l’écrivain, l’artiste a besoin, pour jouir de la propriété de son œuvre, pour 
retirer le prix de sa peine et de son talent, que la loi lui assure le droit exclusif de repro¬ 
duire ses ouvrages, de les vendre et d’en disposer. Une peinture, un dessin ne peuvent 
devenir propriétés productives pour leurs auteurs, qu’autant que ces derniers ont seuls 
le droit d’en faire et d’en vendre de semblables. Si une peinture trouve parfois un acheteur 
généreux et rend à l’auteur le prix de ses peines, c’est â la condition tacite qu’il ne sera 
pas permis à chacun d’en multiplier les copies. Le plus souvent, le peintre ou le dessina¬ 
teur ne parvient à s’indemniser qu’en reproduisant son œuvre par les procédés de la 
gravure ou de l’impression, et en la reprodttisant à très-bas prix. Dans l’un et l’autre 
cas le monopole de l’auteur est nécessaire, et il est juste. 
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« Le monopole de l’auteur sur son ouvrage étant la récompense de son travail et de 

son talent, la conséquence de ce principe est que l’artiste doit avoir monopole sur ce qui 
est sa création, mais seulement sur ce qu’il a créé. La société n’éprouve aucun préjudice 
à ce qu’un artiste ait seul le droit de faire et de vendre la chose qu’il a créée, puisque 
sans cet artiste la chose n’existerait pas. Mais d’un autre côté un artiste ne peut dépouiller 
la société, ou , ce qui est la même chose, le domaine public, de la libre jouissance des 
choses qui sont déjà propriété commune, et qui ne sont pas la production de son travail. 

« La propriété ou le monopole de l’artiste a donc pour base essentielle une création. 
Maintenant, qu’est-ce qu’une création? 

« Créer, dans toute la puissance du mot, c’est faire de rien quelque chose. Dans le 
langage des arts ce n’est pas cela. Créer, c’est tout simplement déposer dans un oeuvre 
quelque chose de sa pensée, quelque chose de nouveau, soit par le sujet, soit par la 
forme, soit par la composition, soit par les accessoires, soit même simplement par le faire. 

« La Bataille d’Austerlitz de Gérard est sans contredit une belle création, et cepen¬ 
dant le sujet n’est pas de l’invention du peintre, la plupart de ses personnages ne sont 
pas de son invention ; car il a tout ou presque tout copié. Ce qui est son invention, sa 
création, sou œuvre, et par conséquent sa propriété, c’est l’ordonnance et la composition 
du sujet, c’est la pose des personnages, c’est l’expression des figures, c’est, en un mot, 
tout ce qui est sorti de sa pensée. 

« Pour descendre brusquement toute l’échelle , un portrait est-il une création, et est-il 
la propriété de son auteur? Oui, sans doute. Il y a bien dans le portrait quelque chose 
qui n’est point création du peintre , quelque chose qui est dans la nature et qui n’appar¬ 
tient pas au peintre; c’est la personne représentée. Mais l’expression que l’artiste aura 
donnée à la physionomie, mais la ressemblance plus ou moins parfaite, mais la pose, 
mais les détails, mais en un mot l'exécution, voilà ce qui est la création du peintre et sa 
propriété. Un autre peintre pourra bien copier la même personne, mais il ne pourra 
copier le portrait de cette personne, sans attenter à la propriété de son confrère et sans 
commettre le délit de contrefaçon. 

a Dans les arts, comme dans la littérature, ce n’est pas le génie seulement qui est 
appelé aux avantages de la propriété ; c’est le travail de la pensée, donnant pour résultat 
quelque chose de nouveau et de particulier à son auteur. Dans les arts, comme dans la 
littérature, l’auteur qui choisit parmi les choses de la nature ou parmi les productions 
déjà tombées dans le domaine public, des idées ou des compositions éparses, qui ensuite 
les rassemble et les recompose avec goût, avec discernement, avec habileté, celui-là pro¬ 
duit un résultat qui est sien et qui lui appartient exclusivement. Les parties dont il a 
composé son ensemble ne cessent pas d’appartenir au domaine public, s’il les y a prises ; 
mais la combinaison de ces parties entr’elles, mais l’ensemble, mais l’exécution , sont la 
propriété de l’auteur. 

« Dans les arts, comme dans la littérature, l’importance ou la beauté de l’œuvre n’est 
pas ce qui détermine la loi ou le juge à reconnaître la propriété de l’auteur. Un mauvais 
dessin peut être, comme une mauvaise chanson, l’œuvre pénible et consciencieuse d’un 
esprit médiocre, il peut être aussi pour son auteur la source de grands bénéfices. Or il 
suffit que l’œuvre soit une création, bonne ou mauvaise, importante ou non, pour être 
la propriété exclusive de son auteur. 

« La conséquence très-grave et très-intéressante de ce qui précède, c’est que l’industrie 
qui crée des peintures et des dessins doit avoir et a la propriété de ses œuvres, comme 
l’art proprement dit ; c’est que les industriels sont à cet égard protégés au même degré 
que les artistes. 

v Inutile de s’étendre davantage sur ces généralités. Le peu que nous avons dit suffit 
à la démonstration de ces principes, à savoir ; 1° qu’un peintre ou dessinateur, en quel¬ 
que genre que ce soit, est le propriétaire exclusif de ce qu’il a produit, mais seulement 
de ce qu’il a produit; 2° que dans une production d’art, comme dans une production 
littéraire, il y a ordinairement quelque chose qui est l’œuvre de l’artiste, et par consé¬ 
quent sa propriété, et quelque chose qui n’est ni son œuvre ni sa propriété. » 

Le Directeur de l’Iconographe, 

DUTERTRE. 

Paris, imprimerie de Maulde et Rendu, rue Bailleul. 9 et 11. 
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A LA MANIÈRE NOÏItE, 

REPRODUISANT des sujets empruntés aux principales classes de la société. 

(Hauteur 22 pouces, largeur 26 pouces.) 

Prix en noir. 20 fr. 
— couleur. 40 fr. 

Le Négociant secouru , d’après Latil, gravé par Allais. 
Donnez a manger a ceux qui ont faim , d’après Duval Lecamus, par Sixdeniers. 
Le Fermier dévoué , 1793, d’après Latil, par Id. 

Le Bon Curé , d’après Duval Lecamus, par Allais. 
Le Médecin rienfaisant , d’après Duval Lecamus , par Id. 

Le Maire charitable , d’après E. Charpentier, par Id. 

L’IIeureux Avocat , d’après E. Charpentier, par Id. 

Les Réfractaires , d’après Duval Lecamus, par Id. 

Collection èc quatre (fôrauures religieuses, 
FAISANT PENDANTS. 

(Hauteur 23 pouces, largeur 22 pouces.) 

Prix en noir. 16 fr. 
— couleur. 32 fr. 

Fénélon ramenant une vache a une pauvre famille désolée de l’avoir perdue , 

d’après Beaume, par Allais. 
Sainte Geneviève priant le Ciel d’épargner les moissons , d’après Grenier, par 

Allais. 
Saint Vincent-de-paul reçu dans le Ciel par les enfants trouvés , d’après 

Rohert-Fleury, par Allais. 
Sainte Thérèse priant dans son réfectoire , d’après Jacquand , par Allais. 

Deux Charmants Sujets gravés faisant pendants, 
D’APRÈS DEUAISNE , GRAVÉS TAR BOUQUET ET SIXDENIERS. 

(Hauteur 19 pouces, largeur 16 pouces.) 

Prix en noir. 12 fr. 
— couleur. 24 fr. 

L’Ange gardien. — Un Ange veille sur le sommeil d’un enfant nouveau né , 

PENDANT QUE SA MÈRE REPOSE. 

La Charité, sous la forme d’une femme, accueille les infortunés. 

(Hauteur 20 pouces, largeur 16 pouces.) 

Prix en noir. S fr. 
— couleur. 10 fr. 

Le Christ Rédempteur du monde , d’après Rubens, par Johannin. 
L’Assomption de i.a Sainte Vierge, d’après Le Guide, par Id. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

RueSt.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépls, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 I)E CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI Dü 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Accin dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
•nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d’un mois à un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de- 
parlement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux, s’il est accompagné d’un texte, 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abrégeras détails 
des demandes qu’on voudra leur l'aire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 
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©ramures. 
SUJETS DE GENRE. 

129. La Mort d’un jeune enfant (Salon de 1841), gravée sur pierre par C. Girardet 
père, d’après Ed. Girardet. Imp. d’Auguste Rry. — Paris, au Bureau de L’Artiste. 

ÉTUDES , ORNEMENTS , ETC. 

130. Nouvelle suite d’ornements de diverses époques , gravés par A. Caulo. 5* 
livraison de 4 planches in-fol. dans une couverture. — Paris, Lecouvey, 11, boulevard 
des Filles-du-Calvaire. Chaque feuille 60 c.; sur papier de Chine 75 c. 

IMAGERIE. 

131. Paraboles, n° 815, une planche à douze sujets gravés en taille-douce. — 
Paris, Letaille, 30, rue Saint-Jacques. 

ffitl)0grap[)t£0. 
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SUJETS DE GENRE. 

132. Les Fleurs, par Regnier, d’après Roëhen. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c., 
L. 25 c,\ — Paris, Desmaisons-Cabasson, 15, quai Voltaire. 
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133. Galerie des cent et en , n° 31 , le Départ pour la chasse, lith. par Robillard. 
Imp. de Jules Rigo frères. — Paris, Colin, 3, rue Chapon. 

SUJETS HISTORIQUES ET SUJETS MILITAIRES. 

134. Le Combat, par Giroux. — Paris, Leclerc fils, 29, boulevard Poissonnière. 1 fr. 

135. Le Défilé, par Giroux. — Paris, Leclerc fils, 29, boulevard Poissonnière. 1 fr. 

136. Funnérailles de l’Empereur Napoléon.—Saint-Hélène, Transport du Cer¬ 
cueil à bord de la Belle-Poule. — Cherbourg, Transbordement du Cercueil de la Belle-Poule 
sur la Normandie. — Courbevoie, Arrivée de la Dorade portant le Cercueil. — Paris, 
Arrivée du Cortège funèbre. Lith. par Lefranc. — Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 
Quatre sujets sur la feuille demi-colombier. Le cent en noir 75 c. 

137. Napoléon se confie a la foi britannique , composé et lithographié par N. 
Maurin. (H. 28 c., L. 32 c.). —Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rous¬ 
seau. 6 fr. ; color. 12 fr. 

138. Naufrage de la Méduse. Deux planches (Titres français et espagnol). — Paris, 
Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

139. Panorama des funérailles de l’Empereur Napoléon , dessiné d’après na¬ 
ture, par F. Sorrieu, avec titres français, allemand et espagnol. Imp. de MUe Formentin. 
— Paris, Bulla et Delarue, 10 , rue Jean-Jacques-Rousseau. 5 fr. ; color. 12 fr. 

140. Prise de Constantinople par les Croisés, par A. Jorel, d’après E. Dela¬ 
croix. — Paris, Ckallamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

PORTRAITS. 

141. Galerie des Contemporains. S.A.R. la Princesse Marie d’Orléans, Duchesse de 
Wurtemberg, par A. Legrand. — S. A. R. Madame la Duchesse de Nemours. — Paris, 
Rcsselin, 21 , quai Voltaire. Chaque planche 30 c. 

142. M. l’Abbé Fayet , premier vicaire-général de S. E. Mgr le Prince de Croy, etc., 
lith. par A. Legrand, d’après Corbet. — Imp. de J. Rigo frères. — Rouen, Elion, 36, 
rue de l’Epée. 50 c. 

143. M. l’Abbé Raymond , du diocèse de Nîmes, prédicateur à Paris, par A. DeBaya- 
los. — Paris, Appert, 54, passage du Caire. 50 c. 

144. M. Adelon , professeur à*la faculté de médecine, lith. par Aloplie, d’après Ch. 
Lefebvre. —Paris, Ckallamel, 4 , rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

145. Mgr- Charles - Louis de Salmon du Chatellier , évêque d’Evreux, né 
le 24 août 1761, mort le 2 avril 1841. Dessiné par De Louvigny. — Imp. de Godard, 
à Paris, rue des Mathurins-Saint-Jacques. 50 c. 

146. MUc Léontine, rôle de Cbonclion, dans la Grâce de Dieu. Imp. de Villain. — 
Paris, Madame Barbier, 54, rue de la Grande-Truanderie. 50 c. 

147. Napoléon (1808), portrait équestre, lith. par Barrier de L. Imp. d’Auguste Bry. 
— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 2 fr.; color. 4 fr. 

148. Portrait du R. P. F. Dominique Lacordaire , de l’ordre des frères prêcheurs , 
lith. par Meum , d’après F. Chasseriau. — Paris, Ckallamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

149. Simon-Pierre Moessard , artiste du théâtre de la porte Saint-Martin. (Premier 
prix Monthyon , 1841). Imp. d’Auguste Bry. — Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 50 c. 

ETUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

150. Chevaux de poste , lith. par Barrier de L. Imp. d’Auguste Bry. — Paris, Gihaut 
frères, 5, boulevard des Italiens. 1 fr. 

151. Etudes. 9 et 10 , par Duriez , d’après Paul de la Roche (Tiré du tableau de 
Samte-Cécjle). Imp. de Lemercier et Bénard. -— Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard 
Montmartre. Chaque planche 1 fr. 50 c. 

152. Petit cours de dessin , par C. Brunard. Douze sujets sur la feuille. Imp. de 
Lemercier et Bénard. —Paris, Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. 

153. Recueil des ornements de Lombard, sculpteur, 7e livraison, planche 31 à 35. 
Paris, VAuteur, 5 , rue de Torigny. Chaque livraison 3 fr. 
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154. Têtes d’étude, par Auguste. N°» 11 à 14. — Paris, Madame Veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

155. Album lyonnais , Vue du Château de l’Arbresie, lith. par Coignet, d’après les 
croquis de Duclaux. — Pont de la Mulotière, lith. par E. Hontein, d’après les croquis de 
Duclaux, fig. par Bayot. — lmp. de Lemercier et Bénard, ù Paris, 55, rue de Seine, 

Ces planches sont publiées par la Société des amis des arts de Lyon. 

156. Chateau de Versailles (Vue de l’Avenue de Paris). — Château de Versailles 
(Vue du Parc). — Château et Cascades de Saint-Cloud. — Château de Compïègne, lith. 
par Ch. Rivière. Imp. de Ch. Becquet. — Paris, Denecourl, 49, rue de France. 1 fr. 

157. Mélanges de sites , dessinés d’après nature et lithographiés par Champin. Imp. 
de J. Rigo frères. — Paris, Collin, 3, rue Chapon. 1 fr. 

158. Un Naufrage, lith. par François, d’après E. Delacroix. —Paris, Challamel, 4» 
rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Celte planche fait partie du recueil intitulé : Salon de 1841, publié par le même éditeur. 

159. Paris, n° 24, par Arnout. — Eglise de la Madeleine. — N* 20, Ecole des Beaux- 
Arts. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque planche 1 fr. 

160. P. Seligmann, dessiné par Alophe.—Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

161. Touriste pyrénéen, ou choix de Vues sur les Pyrénées, dessinées et lithogr. 
par E. Paris. Première livraison. Bagnères de Luchon. Dix planches dans une couverture. 
— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 10 fr. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES , ETC; 

162. L’Agenda, lith. par E. Desmaison, d’après J. Guichard. Imp. de Lemercier et 
Bénard. —Paris, Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 5 fr. 

163. Le Galant Parrain , P Aimable Marraine. Imp. de Bes et Dubreuil. Deux plane, 
sur la demi-feuille jésus.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent. 15 fr.; color. 25 fr. 

164. Histoire de Némorin. Quatre planches. — Paris, Madame Veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 40 fr. 

165. Réductions d’après les tètes de Grévedon , par Antoinette Maurin. Six sujets 
sur la feuille (Portraits de fantaisie). — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques- 
Rousseau. 1 fr. 50 c.; color. 4 fr. 

166. Réductions d’après les anciens Maîtres , par L. Maurin. N°9 4 et 5. Deux 
feuilles de six sujets chacune. — La Vierge du Palais Tempi. — La Vierge de la Maison 
d’Albe. — La Vierge du Palais Colonne. — La Vierge du Palais Citti. — La Vierge au 
Voile. — La Vierge aux Candélabres. — Vierge de Saint-Sixte. — Vierge à la Villa. — 
Mater dolorosa. — Immaculée Conception. — Vierge à la Colonne. — La Sainte Vierge et 
l’Enfant Jésus. — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rousseau. Chaque 
planche de six sujets 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

167. Rose, Rosalie. Costumes de fantaisie. (Titres français et espagnol). —• Paris, 
Veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque planche le cent 15 fr. ; color. 25. fr. 

168. Le Spencer , lith. par E. Desmaison, d’après Guichard. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris,,Bittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 5 fr. 

169. Les Voitures , nos 1 à 6 , par V. Adam. — Tilbury â deux chevaux. — Calèche 
à la Daumont. — Calèche. — Tilbury. — Berline de voyage à quatre chevaux. — Messa¬ 
geries Laffitte, Caillard et Ce. — Chevaux harnachés. — Voilures de places dites Fiacres. 
— Voitures Omnibus de Paris. — Nouvelle Malle-Poste. — Cheval harnaché à l’anglaise. 
— Cheval harnaché à la française, lmp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Boivin, 9, 
place des Victoires. 

SUJETS RELIGIEUX. 

170. Le Christ aux Anges (Titres français et espagnol). — Paris, Madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr, ; color, 40 fr. 



20 L’ICONOGRAPHE. 

171. Notre-Dame du Mont-Carmel (Titres français et espagnol). — Paris, 
Madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 40 fr. 

172. Notre-Dame du Saint Rosaire (Titres français et espagnol). — Paris, 
Madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 40 fr. 

173. Sacré Coeur de Jésus , Très-Saint Coeur de Marie (Titres français et espa¬ 
gnol). — Paris, Madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 40 fr. 

174. Saint Alphonse, Marie de Liguori, Saint Alexandre (Titres français et 
espagnol). — Paris, Madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; 
color. 40 fr. 

175. Sainte Amélie , Saint Augustin (Titres français et espagnol). Deux sujets sur 
la même feuille demi-jésus. — Paris, üubreuil , 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; 
color. 25 fr. 

176. Sainte Anne (Titres français et espagnol). — Paris, Dopter, 21, rue Saint- 
Jacques. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

177. Saint Joseph (Titres français et espagnol). Imp. deBeset Dubreuil. —Paris, 
üubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color 25 fr. 

178. Saint Laurent, martyr (Titres français et espagnol). — Paris, Madame 
veuve Turgis, 26, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 40 fr. 

179. Sainte Marie (Titres français, espagnol et italien). Imp. de Bes et Dubreuil. 
— Paris, Dvbreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

180. Saint Remy , évêque de Reims (En buste). — Paris, Madame veuve 
Turgis , 16 , rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr. ; color. 40 fr. 

181. Sainte Ursule et ses Compagnes , Vierges et Martyres. — Sainte Orosie, Vierge 
et Martyre, patronne du Jaca et de son diocèse (Titres français et espagnol). — Paris, 
Madame veuve Turgis , 16, rue Saint-Jacques. Chaque planche le cent 15 fr. ; color. 25 fr. 

182. Le Seigneur , lith. par J. Dumont, d’après Léonardo da Vinci. Imp. de Thierry. 
— Paris, Sinnett, 15, grande rue Verte. 3 fr. 

183. La Très-Sainte Vierge , dite de Séville, lith. par J. Blot, d’après Murillo. Imp. 
de J. Rigo frères. — Paris, Colin, 3 , rue Chapon. 

184. La A’ierge a la chaise , La Vierge au raisin (Titres français et espagnol). — 
Paris, Madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 40 fr. 

CARICATURES. 

185. Les Actrices, N0’ 12 et 13, par Gavarni. — Paris, Aubert, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

186. Actualités , Nos 62, 63^, 64 et 65. — Paris, Aubert, galerie Véro-Dodat. 50 c.; 
color. 60 c. 

187. Les Baigneurs , N° 22 , par H. D. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 

188. Bambochades, N° 9. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

189. Le Bureau du Commissaire de Police, Nos 8, 9 et 10. — Paris, Aubert. 

Chaque planche 50 c.; color. 60 c. 

190. Le Carnaval de Paris , planche 26, par Gavarni. — Paris, Aubert, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

191. Les Enfants terribles, Nos 38, 39, 40, 41 et 42, par Gavarni. — Paris ^ 
Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

192. Fourberies des femmes en matière de sentiment, 2me série, N°® 51 et 52. — 
Paris , Aubert, place de la Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

193. Leçons et conseils, N° 20. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

194. Les Lorettes, N°8 1, 2 et 3, par Gavarni. — Paris, Aubert, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

195. Les Martyrs, N°8 7, 8 et 9 , par Gavarni. — Paris, Aubert, 50 c.; color. 60 c. 
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196. Robert-Mac aire, 2me série, N° 18, par Daumier et Philipon. — Paris , 
Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

g 197. La Vie de jeûne homme , N° 28, par Gavarni. —Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

Partes et plans. 
198. Atlas portatif des routes de France, 8e, 9e et 10e livraisons. — Paris, 

Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 
Pour les renseignements, voir page 110 du journal, deuxième année. 

199. Carte de la France , divisée en départements, indiquant les principales routes, 
les chefs-lieux de préfectures et leurs distances de Paris en lieues de postes, dressée suivant 
les nouvelles limites, par A. M. Perrot. — Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 80 c. 

200. Carte des environs de Niederbroun , autograpliiée d’après la nouvelle carte 
de France publiée au Dépôt général de la Guerre. — lmp. de Kœppelin, à Paris, 15, 
quai Voltaire. 

201. Carte des fortifications de Paris et de ses environs. — Paris, Léo- 

taud, 11, quai Saint-Michel. 40 c. 

202. Carte routière de la France , dressée par Alexandre. — Paris , Léotaud, 11, 
quai Saint-Michel. 40 c. 

203. Environs de Paris avec le système de ses fortifications, adopté par la 
Chambre de Députés, le 1er février 1841.—Paris, Rosselin, 21, quai des Augustins. 40 c. 

204. Le Monde , Atlas universel, etc. 2e, 3e et 4e livraisons in-8°.—Paris, Desenne , 28, 
rue Hautefeuille. 30 c. 

Voir le numéro 72, troisième année. 

205. Le Monde historique et le Monde actuel , Atlas universel de géographie 
ancienne et moderne, 37 cartes in-4°. — Paris, Müleret, 35, rue Montmartre. 

206. Nouvel atlas communal de la France. Seine, avec le tracé des fortifications, 
dressé par Charles. — lmp. de Kœppelin, à Paris, 15, quai Voltaire. 

207. Plan de Namur en 1704, dressé au Dépôt général de la Guerre, sous la direction 
de M. le Lieutenant-Général Pelet. — lmp. de Kœppelin, à Paris, 15, quai Voltaire. 

OUVRAGES A FIGURES. 

208. Description de l’Asie-Mineure, etc., première partie, par Ch. Texier. 
Quinxième livraison, in-fol. de six planches gravées par Lemaître. — Paris, Firmin 
Didot, 56 , rue Jacob. 

La première partie contiendra : Beaux-Arts, Monuments historiques, Plans, et Topo¬ 
graphie des cités antiques. 

209. Edifices de Rome moderne , dessinés et publiés par P. Letarouilly, première 
livraison du deuxième volume. — Paris, Y Auteur, 11, rue de Verneuil. Chaque livrai¬ 
son 6 fr.; sur colombier vélin 12 fr. 

Il y aura vingt livraisons. 

210. Les Pigeons, par Mmc Knip, née Pauline de Courcelles, tome 2, 5mc livraison 
de quatre planches avec texte. —Paris, Madame Knip, 77, rue du Bac. Chaque li¬ 
vraison 25 francs. 

211. Voyage a Athènes et a Constantinople , ou Collection de Portraits, de Vues, 
et de Costumes grecs et ottomans, peints sur les lieux d’après nature, lithographiés et 
coloriés par L. Dupré, élève de David, accompagné d’un texte orné de vignettes. — Paris, 
Gâche , 58, rue de la Victoire. 160 fr. 

212. Voyage dans l’Inde, par V. Jacquemont, pendant les années 1828 à 1832. 33e 
et 34e livraisons in-4°.—Paris, Firmin Didot. Chaque livraison 8 fr. 

Il y aura 50 livraisons composées chacune de cinq à six planches et quatre à cinq feuilles 
de texte historique et descriptif. 
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publication# à V(&tvan#cv. 

213. Lady Evelyn lave son gower and the marqeis of Strafford , gravé par 
Samuel Cousins, d’après Landseer. — Paris, Rittner et Goupil', 15, boulevard Mont¬ 
martre. Avant la lettre 150 fr.; avec la lettre 75 fr. 

214. Recueil des principales vues de Milan et de ses environs, exécutées d’a¬ 
près les originaux faits avec le Daguerréotype, et gravées à l’aquatinta, par L. Cherbuiu. 
Douze planches in-fol. — Milan, Artaria, 1110, rue Sainte-Marguerite. 4 fr. 

Annonces â 50 cent, la ligne. 

Chez CHA1XAMEL, Editeur, h, rue l’Abbaye, faubourg 
Saint-Germain. 

Scène d’inquisition, peint par Robert-Fleury , dessiné par Mouilleron. 

Portrait de Casimir Delavigne, peint par H. Scheffer, dessiné par Alophe. 

Un torrent en Italie, peint par Paul Huet, dessiné par Baron. 

Françoise de Rimini , peint par Decaisne, dessiné par Alophe. 

Départ des Israélites pour la Terre-Sainte , peint et dessiné par Wyld. 

Vue prise aux environs de Thonon en Charlais (Lac de Genève), peint et dessiné 
par Hostein. 

Les Portes de fer (Algérie), peint et dessiné par Dauzats. 

Héroïsme du vaisseau le Vengeul , peint par Leullier , dessiné par Mouilleron. 

L’Eau bénite , peint par Gué , dessiné par Léon Noël. 

Toutes ces estampes papier blanc 1 fr. ; papier de Chine 1 fr. 50 c. 

Hallali sur pieds , peint par Jadin, dessiné par Eug. Gicéri. 

Combat d’un vaisseau français contre vingt-cinq galères espagnoles , peint par 
Gudin, dessiné par Eug. Cicéri. 

Ces deux dessins sont à deux textes , prix 1 fr. 50 c. chacun. 

Michel Ange gardant son serviteur malade , peint par Robert-Fleury, gravé par 
Henriquel Dupont. — Prix 1 fr. 50 c. 

VARIÉTÉS. 

TRIBUNAL CORRECTIONNEL DE PARIS (7e chambre). 

Audiences des 26 avril, 26, 28 mai et 11 juin 1841. 

CONTREFAÇON. — LITHOGRAPHIES. — PLACE DE LA CONCORDE, PARC DE VERSAILLES. 

Le sieur Baclimann, jeune artiste allemand, avait, pendant cinq mois, travaillé à deux 
lithographies représentant, l’une la place de la Concorde, l’autre le parc de Versailles. Il 
les avait momentanément déposées chez le sieur Theilcr, libraire rue Saint-Honoré, au¬ 
quel il était recommandé. 

Cherchant un éditeur, Baclimann s’adressa au sieur Fatout, marchand d’estampes, qui 
prétendit que ces lithographies étaient une contrefaçon de deux dessins qu’il avait publiés 
lui-même depuis plusieurs années. 

Baclimann était parti pour la Suisse. Deux mois après son départ, le sieur Fatout fit citer 
devant la police correctionnelle les sieurs Theiler, éditeur, et Lemercier et Cc, imprimeurs 
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lithographes, rue de Seine, 55, à Paris, en paiement de 1,000 francs de dommages- 
intérêts. 

A l’audience du 26 avril dernier, Mc Béchard, pour le sieur Theiler, conclut au rejet 
de la demande de Fatoutpar les motifs, 1° que Fatout ne représentait pas les titres de 
propriété exclusive des deux lithographies prétendues contrefaites (article 1er de la loi du 
19 juillet 17 93); 

Que les titres, s’ils étaient produits, devaient être enregistrés; qu’en outre il ne jus¬ 
tifiait. pas du dépôt exigé par l’article 6 de la même loi, et les ordonnances de 1817 
et 1828 ; 

Qu’une poursuite en contrefaçon ne pouvait être basée que sur un procès-verbal d’un 
commissaire de police ou d’un juge de paix (article 3 , loi du 19 juillet 1793; article 1er, 
loi du 25 prairial an III) ; 

Au fond , le défenseur soutint qu’il n’y avait pas contrefaçon, les lithographies de Bach- 
mann étant d’une exécution bien supérieure à celles du sieur Fatout et ne lui ressemblant 
en rien, subsidiairement il conclut à ce que les lithographies fussent préalablement sou¬ 
mises à des experts. 

Le tribunal renvoya les parties devant M. Gavard, éditeur des Galeries de Versailles. 
Cet expert s’étant fait quelques scrupules d’accpter cette mission , à raison de sa parenté 
avec M. Fatout, fut invité par M. Theiler à se récuser. 

La lettre de M. Theiler arriva une heure après le serment prêté par M. Gavard, qui 
déalara dans son procès-verbal d’expertise, qu’il y avait quelques similitudes entre les li¬ 
thographies de Bachmann et celles de Fatout, et que trois ou quatre erreurs ou fautes de 
perspective se présentent les mêmes dans l’un et l’autre de ces ouvrages. 

A l’audience de 26 mai, Me Béchard a plaidé la bonne foi de M. Theiler, qui n’était ni 
éditeur ni débitant, et ignorait la contrefaçon. 

A l’audience du 28 mai, M° Maud’heux , avocat de Bachmann, intervenant, a soutenu 
que les vues prises à vol d’oiseau ne constituent une composition qu’autant que la nature 
des lieux n’indique pas nécessairement le point de vue que l’artiste doit choisir ; que pour 
représenter la place de la Concorde et l’allée des Champs-Elysées, il est naturel, il est 
indispensable que le peintre se place au point de vue choisi tant par Bachmann que par 
Fatout, puisque c’est le seul d’où il soit possible de faire voir, dans toute son étendue, 
l’avenue des Champs-Elysées. 

Que, du reste, il y a de notables différences dans la hauteur de ce point de vue, et 
que, d’ailleurs, Bachmann s’est évidemment placé à quelques mètres de plus à droite que 
Fatout; qu’il n’y a entre les deux œuvres, aucune ressemblance soit dans les détails, soit 
dans l’heure du jour, soit dans l’horizon, soit dans la perspective ; qu’il n’y a aucune si¬ 
militude dans les groupes et les détails d’imagination. 

Me Paulmier se présente pour M. Fatout. 
Outre les prévenus que nous venons de citer, MM. Lemercier et Ce, imprimeurs-litho¬ 

graphes, étaient mis en cause comme ayant imprimé les lithographies incriminées. 
Le Tribunal a prononcé le jugement suivant : 
« En ce qui touche l’intervention de Bachmann et la mise hors de cause demandée par 

Theiler ; 
« Attendu que si, comme propriétaire des lithographies dont il s’agit, Bachmann a in¬ 

contestablement le droit d’intervenir au procès, son intervention ne peut pas empêcher 
que Theiler reste en cause, puisqu’il est évident que, s’il y a eu contrefaçon, il s’y est 
nécessairement associé par la part qu’il a prise à la publication de ces lithographies ; qu’en 
effet il est certain qu’il en a vendu à Fatout lui-même, et qu’il est d’ailleurs écrit et men¬ 
tionné au bas même des lithographies que c’est par lui Theiler qu’elles sont, publiées ; 

« Qu’ainsi la mise hors de cause qu’il demande n’est pas admissible ; 
•« En ce qui touche les fins de non recevoir opposées à Fatout, et tirées soit de la re¬ 

présentation de son titre de propriété, soit du défaut de dépôt, soit enfin de l’absence d’un 
procès-verbal émané d’un commissaire de police ou d’un juge de paix ; 

« Attendu que Fatout justifie qu’anlérieurement aux poursuites, Testard lui avait, 
par un acte régulier de cession, transmis tous ses droits à la propriété des vues qui font 
l’objet du procès ; 

« Qu’il jusLifie également qu’il a satisfait à l’obligation du dépôt préalable ; 
« Qu’enfin, la loi n’exige pas impérieusement et à peine de nullité que le demandeur 

en contrefaçon soit porteur d’un procès-verbal émané, soit d’un commissaire de police, 
soit d’un juge de paix, et qu'à défaut d’une pièce de cette nature, il peut prouver de la 

^manière ordinaire et accoutumée le délit qu’il poursuit et signale ; 
« Qu’aiusi, il n’y a lieu de s’arrêter aux différentes fins de non-recevoir proposées; 



2/| l’iconographe. 

<i Au fond, en ce qui touche la contrefaçon: 
« Attendu que les vues appelées vulgairement à vol d’oiseau , et qui consistent à réunir 

et à grouper ensemble tous les détails d’une vue qui, dans la nature et à quelque point 
que l’on se place, ne peuvent pas s’apercevoir en même temps, constituent une véritable 
composition ou création qui devient la propriété exclusive de son auteur; 

« Attendu qu’il résulte de l’instruction et des débats, notamment du rapport de l’expert 
Gavard , que c’est à cette catégorie qu’appartiennent les gravures éditées parFatout, et qui 
représentent l’une la place da la Concorde, l’autre le parc fle Versailles; 

« Qu’il est également établi par les débats, que, pour faire ses lithographies, Bachmann 
s’est servi desdites gravures, qu’il les a copiées, sinon entièrement, du moins en grande 
partie, et que les copies qu’il en a ainsi faites sont de nature à établir une concurrence 
préjudiciable aux intérêts de Fatout ; 

« Attendu que Bachmann et Theiler ne peuvent pas être admis à se justifier sous pré¬ 
texte que la place de la Concorde et le parc de Versailles sont des sujets qui appartiennent 
au domaine public; parce que cette circonstance ne pouvait que donner le droit de les re¬ 
produire tels qu’ils existait dans la nature, et non celui de les reproduire tels que les 
avait faits et réprésentés antérieurement Fatout, en adoptant un mode de composition par¬ 
ticulier; qu’une semblable reproduction est une atteinte portée au droit de propriété de ce 
dernier, et constitue, dès-lors, le délit de contrefaçon ; 

« Mais que l’instruction n’établit pas que Lemercier et Cc aient, en leur qualité d’im¬ 
primeurs-lithographes, sciemment reproduit les dessins dont s’agit; qu’ainsi ils restent 
étrangers à la contrefaçon ; 

« En ce qui touche les dommages-intérêts : 
« Attendu que, par suite de cette contrefaçon, Fatout a éprouvé un préjudice pour 

raison duquel- il lui est dû des dommages-intérêts, et que le Tribunal a les éléments né¬ 
cessaires pour en déterminer l’importance ; 

u Par ces motifs, le Tribunal reçoit Bachmann intervenant, et statuant à. l’égard de 
toutes les parties; 

« Sans s’arrêter ni avoir égard à la mise hors de cause demandée par Theiler, non plus 
qu’aux fins de non-recevoir par lui proposées, dont il est débouté ; 

« Renvoie la maison Lemercier et C* des fins de la plainte, sans dépens ; 
« Déclare la contrefaçon constante, et faisant application des articles 425 et 427 du 

Code pénal ; 
« Condamne Bachmann et Theiler, chacun en 100 francs d’amende; ordonne la confisca¬ 

tion des lithographies dont il s’agit, représentant, l’une la place de la Concorde , l’autre 
le parc de Versailles ; ordonne également la confiscation des pierres qui ont servi auxdites 
lithographies ; 

« Condamne Theiler, entre les mains de qui se trouvent ces pierres , à en effectuer le 
dépôt au grefi'e de ce Tribunal dans la huitaine de la signification du présent jugement, 
sinon el faute par lui de le faire dans ledit délai et icelui passé, condamne solidairement 
Theiler, Bachmann, et par corps, à payer ù Fatout, pour tenir lieu du dépôt desdiles 
pierres, la somme de 1,000 francs ; et dans le cas où ladite condamnation recevrait son 
effet, réserve à Bachmann tous ses droits et actions contre Theiier pour exercer son recours 
contre ce dernier, si, par le fait de la non-remise ci-dessus prescrite , il se trouvait acquitter 
la somme sus-énoncée ou partie d’icelle ; 

« Fixe les dommages-intérêts dus à Fatout, pour raison de ladite contrefaçon, à 2,000 
francs ; en conséquence, condamne solidairement et par corps lesdits Bachmann et Theiler 
à payer à Fatout ladite somme de 2,000 francs avec les intérêts à partir du jour de la de¬ 
mande ; les condamne aux dépens ; 

a Fixe à une année la durée de la contrainte par corps. » 

Le Directeur de l’Iconographe, 
t *-. ? ‘ 7 

DETERTRE. 

Paris, imprimerie de Maulde et Renou, rue Bailleul, 9 et 11. 



-3* Année Paris, 30 Juillet 1841. IS° 4. 

BUREAU A PARIS, g fj 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépu, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL MS GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPIl. ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Atr n dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient, ne pourront ëlre publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné pac les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un on , et à une 
entende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et ia mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article 1er de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies on cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur a l’jris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet esL sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N" d’ordre des articles de ce journal. • 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

(DvamtvcP. 
SUJETS DE GENEE. 

215. Le Ménage hollandais, gravé par Pigeot et Lacour, d’après Gérard-Dow. 
— Paris, Hauser , 11, boulevard des Italiens. 50 fr. avant la lettre; sur papier 
blanc 100 fr.; sur papier de Chine 120 fr. 

Cette planche fait pendant à la Femme hydropique. 

SUJETS HISTORIQUES. 

216. Bataille d’Aboukir,le 2 août 1799, gravé à l’aquatinte, par Gabriel, d’après 
Martinet. (H. 45 c., L. 59 c.). — Paris, Avenin, 34, rue Grenier-Saint-Lazare. 
£ Le numéro 218 fait pendant. 

217. Napoléon a Somo-Sierra, le 30 novembre 1808, gravé à l’aquatmle, par 
Rollet, d’après Bellangé. (L. 72 c., H. 55 c.). — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean- 
Jacques-Rousseau. 30 fr.; avant la lettre 60 fr. 

Le pendant, Napoléon à Wagratn, par les mêmes artistes, paraîtra prochainement. 

218. Pardon accordé aux révoltés du Caire, gravé à Faquatinte, par Gabriel, 
d’après Martinet. (II. 45 c., L. 59 c.). — Paris, Avenin, 34, rue Grenier-Saint-Lazare. 

Le numéro 216 fait pendant. 
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fitl)ogvapl)i£0. 
SUJETS DE GENRE. 

219. La Leçon paternelle, la Leçon maternelle, lith. par Geoffroy, d’après H. 
Bellangé. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 20 c., H. 25 c.). — Paris, Gâche, 58, rue 
delà Victoire. Chaque planche 2 fr.; color. 4 fr. 

220. Récréation au ron Vieux temps (Titres français et anglais), lith. par Ch. Vogt, 
d’après Geniole. Cahier de six planches. La Promenade. — Le Volant. — Le Colin-Mail¬ 
lard. — La Collation champêtre. — La Main-Chaude. — La Balançoire. Imp. sur fond de 
couleur par Mllc Formenlin. — Paris, Lcmiëre, 17, galerie d’Orléans , Palais-Royal, 
et 12 , galerie Casliglione. 18 fr. 

Fait suite au numéro 1269, deuxième année. 

221. Le Retour des champs, lith. par Desmaisons, d’après Finck. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. (L. 27 c., H. 33 c.).— Paris, Desmaisons-Cabasson, 15, quai Voltaire. 3 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

222. Benvenuto Cellini , par A. Mouilleron , d’après Robert-Fleury. — Paris, Ckal- 
^amel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

223. Bonaparte , général en chef de l’armée d’Italie (Portrait équestre), des¬ 
siné et lithographié par Janet-Lange. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 6 fr. 

Cette planche, imprimée sur fond de couleur, rehaussée de blanc, fait pendant au 
numéro 226. 

224. Galerie historique. N° 16, la Tasse de lait. — N° 17 , le Bosquet. — N° 18, 
les Chiffres. Lith. par Lassalle. Imp. de Mlle Formentin. — Paris, Four mage, 22, rue 
des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. Chaque planche 1 fr. 

225. Napoléon , de la vallée du tombeau au dôme des Invalides. Panorama 
de 15 feuilles, par Ch. Lemercier. Imp. de Brioude, avec Journal de l’Expédition , par 
Ed. Pajol, officier de la marine royale attaché à l’expédition. In-8°, cartonné avec cou¬ 
verture imprimée en or. — Paris, Brioude, 14, boulevard Poissonnière, et chez Del- 
loye. 7 fr. 50 c. ; color. 15 fr. 

226. Napoléon , Empereur des Français (Portrait équestre), dessiné et lith. par 
Janet-Lange. (L. 47 c., IL 58 c.). — Paris, Aubert, place de la Bourse. 6 fr. 

Cette planche, imprimée sur fond de couleur et rehaussée de blanc, fait pendant ù celle 
annoncée sous le numéro 223. 

PORTRAITS. 

227. Alexandre Mauzin , rôle de Policastro, dans Fabrio le Novice. Lith. par A. 
Laurent. — Imp. de J. Rigo frères, à Paris, 7 , rue Ricker. 

228. Le Baron Taylor , par Lunteschutz. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Ab¬ 
baye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

229. Cathinka de Dietz , pianiste de la Reine de Bavière, par J. J. Frulier.—Paris , 
Petit et Bertauts. 

230. C. Dancla, par Alophe. — Imp. de Mademoiselle Formenlin, à Paris, 10, rue 
des Saints-Pères. 

231. Tu. Dohler , par C. Gsilly. — Imp. de Mademoiselle Formentin, à Paris, 10 , 
rue des Saints-Pères. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

232. Bar-le-Duc. — La Ville haute. —Le pont Notre-Dame. — Vue prise de la rue 
Montant. Lith. par Ravignal. — Imp. de Laguerre-Nëve aîné, à Bar-le-Duc. 

233. L’Espagne artistique et monumentale, 2e livraison, in-fol. de 4 planches 
avec texte français et espagnol. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, 
boulevard des Italiens. 

Voir le numéro 38, troisième année. 
Les planches de celte livraison sont : Détails du Cloître du Collège de Saint-George, à 

Valladolid. — Cloître du Collège de Saint-George. — Autel appelé le Transparent dans ni 
Cathédrale de Tolède. —• Dans le Monastère de Bencviverc. 
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234. L’Italie, suite de vues exécutées par Deroi, d’après ses dessins exécutés sur les 
lieux, 72 planches, savoir : Milan,24. — Home, 18. — Campagne de Rome, 6. — 
Gènes , 12. — Turin, 12. —Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Le même artiste exécute, en ce moment, les Vues de Venise, au nombre de 18. 
La collection complète de I’Italie formera un ensemble d’environ 200 vues. Ce sera 

le recueil le plus complet, le plus parfait et le plus remarquable qui ait été publié jus¬ 
qu’à ce jour. 

Les titres sont en français et en italien. 
Chaque planche 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

235. Le Moyen-age monumental et archéologique , 9e livraison, in-fol. de 6 
planches. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque livraison 6 fr. 

Voir le numéro 699 , première année. 

236. Pornic et ses bains. Vue générale. — La Basse Malouine, entrée du Port. — 
Intérieur du Port. — Le Château. — Entrée du Château. — Partie occidentale du Châ¬ 
teau. — Nantes, Charpentier. 

237. Souvenirs des Pyrénées , nouvelle excursion par J. Jacotlet, 2e partie , lrc li¬ 
vraison de 10 planches. Imp. d’Auguste Bry. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des 
Italiens. 10 fr.; chaque planche 1 fr. 

Les planches de cette livraison sont : Pont de Saint-André de Cubzac, et ruinues du 
Château des quatre fils Aymond.. — Pont de Bordeaux près de la Bastide. — Vue de 
Passages. — Saint-Sébastien, pris au-dessus du Couvent de Saint-Francisco. — Irun. — 
Pont d’Irun, sur la Bidassoa , à Béhobie. — Vue de Saint-Jean de Luz, prise du fort de 
Socoa. — Vue générale de Bayonne, prise au-dessous de la Citadelle. — Le Château-Vieux 
et la Sous-Préfecture, à Bayonne. — Bains de la Côte des Fous, à Biarrits. 

Il y aura 10 livraisons ou 50 planches. La première partie contient 50 planches demi- 
jésus, 50 fr. ; et chaque feuille séparée 1 fr. 

238. Villes capitales d’Europe, N° 18, Venise, lilh. par Walter, d’après Prout. 
— Paris, TVild, 38, passage du Saumon. 50 c. 

ETUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

239. Choix d’ornements moresques de l’Aliiambra , ouvrage faisant suite à l’atlas 
in-fol., monuments arabes et moresques de Cordoue, Séville et Grenade , par Girault de 
Prangey. 2e livraison in-4* , par Jules Peyre, les intérieurs par Asselineau. lmp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 6 fr. 

240. Cours de dessin , par Julien, petits modèles, Nos 73 à 77. — Paris, Aubert, 
place de la Bourse. Chaque 50 c. 

241. Croquis, d’après Harding, par E. Laboriette, No» 9, 10 et 11. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Berrieux, 41, rue Saint-Jacques. Chaque 50 c. 

242. Fleurs a la manière large, 1er cahier, NTOs 1 à 6 , dessinées et lilh. par Ca- 
gniard, aux deux crayons, noir et blanc. Paris, Aubei t, place de la Bouise. Chaque 
planche 2 fr. 

243. Méthode Tirpenne (Brevet d’invention) Cours élémentaire et progressif 
de dessin, renfermant les principes du dessin linéaire, parM. Chapuy et A. Tissier. — 
De la figure , par M. Maurin. — De l’ornement, par M. Danjoy. — De la figure de genre, 
par MM. Charlet et A. Deveria. — Des fleurs, par M. Prévost. —Des animaux, par M. V. 
Adam. — Du paysage, par M. Tirpenne. — Des cartes géographiques, par M. Dufour, 
rendus faciles par une suite d’exercices tracés et gradués pour l’élève. Livraisons 1 à 75. 
— Paris, Madame Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. Chaque livraison composée d’un 
modèle et de cinq exercices 75 c.; chaque modèle pris séparément 25 c.; chaque exercice 
pris séparément 10 c. 

244. Paris moderne, ou choix de maisons construites dans les nouveaux quartiers de 
la Capitale et dans ses environs, 2e partie , gravées et publiées par L. Normand fils 
aîné, 22 et 23e livraisons in-4° de 5 planches. —Paris, Normand fils aîné, 38 , rue Saint- 
Jacques. Chaque livraison 2 fr. 

245. Petits cours d’animaux et figures de genre , par V. Adam , 6 feuilles raisin, 
de 16 sujets chaque, trait et ombre. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Madame 
Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. Chaque feuille 75 c. 
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VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC 

246. Armée militaire. N° 94 , Armée Belge. — N° 98, Armée Turque. — N° 10T, 
Armée Anglaise. — N° 120, Aarmée Française, Garde Nationale. Imp. de Rigo. — Paris, 
Dero-Decker, 15, marché Saint-Honoré. Chaque planche color. 75 c. 

247. Le Bon ton , lith. de E. Desmaison, d’après J. Guichard, lre et 2e livraisons de 
six planches chacune, teintées et en couleur. — Paris, Rillner et Goupil, 15, boulevard 
Montmartre. Chaque cahier 30 fr. 

248. Costumes de l’armée française, N° 15. Corps spéciaux de la ville de Paris , 
1700 à 1841.— Paris , Aubert. 60 c.; color. 1 fr. 50 c. 

249. La Fantaisie , lith. par les meilleurs artistes. Imp. de Rigo. — Paris, Colin, 3, 
rue Chapon. 75 c.; color. 1 fr. 70 c. 

Trente-neuf sujets, sur un quart dejésus satiné, sont en vente. 

250. Fantaisie de jour , Nos 1 à 13. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Dour- 
mancé, 11, rue de la Corderie-du-Temple. 

251. Le Marié , la Mariée (Titres français et espagnol), deux sujets sur la feuille. 
— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cer.t. 15 fr.; color. 25 fr. 

252. Meubles et armes de moyen-age, lith. par J. Peyre. Imp. de Lemercier et 
Bénard. 24e livraison de 6 planches. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque livraison 6 fr. 

253. La Nouveauté, Na 2, Ermiuia, par Aug. Legrand. Imp. de Rigo. —Paris, 
Pratolongo, 3, rue Neuve-Saint-Laurent. 

254. La Perle , contenant trente femmes lithographiées d’après les tableaux de Parris 
et Hayter, par Blot, Robillard, Vogt, Sorrieu, etc. Imp. de Rigo. — Paris, Colin 
et Ce, 3, rue Chapon. Prix en noir 1 fr.; color. 3 fr. 

Vingl-et-une planches sur demi-raisin sont en vente. 

255. Les Quatre parties du Monde. L’Europe, l’Asie, l’Afrique et l’Amérique. 
Quatre planches entourées de sujets dans de petits médaillons. — Paris, Dubreuil, 8, 
rue Zacharie. Chaque planche le cent 15 fr.; color. 25 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

256. Collection de Saintes en pied. Sainte Jeanne , Reine de France. — N.-D. du 
Pillier. — La Mère des douleurs. — Sainte Honorine, martyre. — N.-D. de la Garde de 
Marseille. — Paris, Madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque planche le 
cent 25 fr.; color. 40 fr. 

257. Galerie religieuse et morale , N° 150 , piété chrétienne, lith. par Ch. Vogt. 
Imp. de Rigo. —Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. 1 fr.; color. 3 fr. 

258. Sacré Coeur de Jésus , Saint Coeur de Marie , lith. par Llanta, d’après De- 
rudder. — Paris, V. Delarue, 10, place du Louvre. Chaque planche 3 fr. 

259. Sainte Piiilomène , Sainte Thérèse. Imp. de Fourquemin. — Paris, Gas¬ 
pard, 7 et 9, rue des Canettes. Sur {■ raisin, le cent 40 fr.; color. 80 fr. 

260. Saint Vincent-de-Paul , Saint François-de-Sales. Imp. de Fourquemin. — 
— Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. Sur -£• raisin , le cent 40 fr.; color. 80 fr. 

CARICATURES. 

261. Les Actrices, N° 14, par Gavarni. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

262. Actualités , N°5 63 et 64. — Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

263. Bains de mer , N° 1, par Geniole. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

264. Les Enfants terribles, Nos 40 et 41. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

265. Les Etrangers a Paris, N° 1, par Bourdet- — Paris, Aubert, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

266. Les Martyrs, N° 7, par Gavarni. —■ Paris, Aubert. 1 fr.; sur papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 
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267. Souvenirs du bal chicard, N°» 17 et 18. —Paris, Aubert, place de la 
Bourse. Chaque planche 50 c.; color. 60 c. 

268. La Vie de jeune homme , N°* 29, 30, 31 , 32 et 33 , par Gavarni. — Paris, Au¬ 
bert. Chaque planche 50 c. ; color. 60 c. 

269. Vulgarités , NÜS 5 et 6 , par H. D. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

Partes et pans. 
270. Africa do Mappamundi de Juan de la Cosa piloto de Christovaô Co¬ 

lombo en 1493 desenhado em 1500, tirada do original possuido pelo sieur Baraô Walck- 
naer. — lmp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

271. Afrique, carte dressée par A. Vuillemin. — Paris, Dussillon, 40, rue Laf¬ 
fitte. 1 fr. 50 c. 

272. Alger , panorama pris de la terrasse d’une maison au bord de la mer (rue de 
Lotophages). — Paris, Bosq, 2 , rue Olivier. 

273. Atlas cadastral du département d’Indre-et-Loire. Carte du canton de 
Loches, par M. Cayard, géomètre en chef du cadastre. 

274. Carte des routes de France , avec les distances en myriamètres et kilomètres. 
— Paris, Robiquet, entrepositaire des cartes de la marine, 39, quai des Augustins. 2 fr. 

275. Coupes géologiques et topographiques des environs de Paris, montrant le 
sol sur lequel sont assises les fortifications, par MM. Leblanc et V. Raulin. Imp. de Kœp- 
pelin. —Paris, Andriveau-Goxijon, 17, rue du Bac. 

276. Mappemonde , dressée par M. A. Vuillemin. —Paris, Dusillon, 40, rue Laf¬ 
fitte. 1 fr. 50 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

277. Illustrations historiques de la sainte Bible , d’après les grands-maîtres. 
Quatorzième livraison. — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. 2 fr. 50 c. 

Voir le numéro 2240 , deuxième année. 

278. Keepsake Valenciennois. Histoire ecclésiastique de la ville et comté de Valen- 
-cienne , par Sire Simon Leboncq, Pévôt. Reproduction du précieux manuscrit appartenant 
à la bibliothèque publique de Valenciennes, illustrée par des gravures et des lithogra¬ 
phies représentant les anciens monuments de ladite ville, dessinés par H. Macaire. Li¬ 
vraisons 1 à 8. — Valenciennes, Prignet, 9, rue de Mons. 

279. Panorama d’Egypte et de Nubie, avec un portrait de Méhémet-Ali et un texte 
orné de vignettes, par H. Horeau. 2e livraison in-fol. de 3 planches avec texte. — Paris, 
l’Auteur, 97, rue Neuve-des-Petits-Champs. 

Voir le numéro 75, troisième année. 

280. The Rhine aud Greece illustrated, in a sériés of views from drawings on the 
spot, by MM. Leitch, Bartlett, etc. 7e livraison. — Paris, Fisher, 108, rue Saint- 
Honoré. 2 fr. 50 c. 

181. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure , etc. 11e livraison in-4°. — Paris, 
Fisher, 108 , rue Saint-Honoré. 1 fr. 50 c. 

Voir le numéro 2244, deuxième année. 

282. Walter-Scott illustré par 98 gravures sur acier. 16' livraison. — Paris, Fis¬ 
her, 108 , rue Saint-Honoré. 1 fr. 

Voir le numéro 2245, deuxième année. 

Public«tttatt0 à 
283. Dignity and impudence , gravé par E. Landseer, d’après J. Landseer. — 

Londres, M. Léan. — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 45 fr. 

284- Female aristocratie, livraisons 18 et 19. — Londres, Ackermann. — Paris, 
Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. Chaque livraison 18 fr. 
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285. Mv O WN mama , par Every, d’après Drummond. — Paris, Rittner et Gou¬ 
pil, 15, boulevard Montmartre. 15 fr. 

286. The death-beth of Calvin , par Geller, d’après Horunng. — Londres, Fût. 
— Paris, Rittner et Goupil ,15, boulevard Montmartre. 60 fr. 

287. The monopolist, gravé par Limmons, d’après Buss. — Paris, Rittner et Gou¬ 
pil, 15 , boulevard Montmartre. 18 fr. 

Sur le point èc paraître. 
A PARIS. 

L’éditeur JEANNIN, 20, place du Louvre, va publier 
les réductions suivantes : 

1° Conquête et victoire, par Grenier, dans le même format que la Permission de 
dix heures , et tirées sur demi-jésus , au prix de 2 fr. chaque en noir, et 4 fr. très- 
bien coloriées. 

2° Les Deux Soeurs, d’après Winterhalter , litb. par Weber, dans le même format que 
Frère et Sœur et Cousin et Cousine, tirées sur demi-jésus et sur papier de Chine, au 
prix de 2 fr. en noir, et 4 fr. très-bien coloriées. 

3° Les Rives de la Seine, par Deroi , 36 vues des bords de ce fleuve (6 à la feuille), 
litb. par Arnout. Chaque feuille de6 sujets coûtera 1 fr. 50 c. en noir, et 4 fr. coloriée. 
L’ouvrage complet coûtera 9 fr. en noir, et 24 fr. color. 

Plusieurs ouvrages exécutés à deux teintes , sur le format jésus , vont être 
publiés par le même Editeur. 

1° Douze sujets importants, Chevaux et Voitures , par Alfred Dedreux, d’après ses 
meilleurs tableaux. 

2° Douze Chasses au tir , formant sujets, par Grenier. 
3° Douze belles Marines , par Mozin. 

Ces diverses suites , toutes de même format et du même prix , seront charmantes d’exé¬ 
cution et très-variées ; leur aspect sera entièrement neuf. 

TUmonccs à 50 ccnt. la ligne. 

BS® YB'SCÈB, 
Chez Mme TIRPENNE, 30, rue Saint-Jacques. 

Assortiment d’Alphabets , imp. par Fourquemin. — Les Enfants célèbres. 
— Le Bon et le Mauvais Sujet. — Guliver. — Syllabaire Pittoresque. — Petite 
Histoire Naturelle. — Beautés de l’IIistoire Sainte. — Le Petit BufTon des 
Enfants. 

MM VE.NTE; „ 
Chez SAJOU, Editeur, 21, rue Michel-le-Comte. 

Collection très-variée de dessins pour la broderie et la tapisserie. La 
composition de chaque dessin rend l’exécution facile, et lui donne des formes 
gracieuses et correctes. 

Le même Editeur possède des assortiments très-variés pour la broderie 
blanche. 
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VARIETES. 

M. LECOIJVEY, éditeur, publie une suite d’ornements dont nous annon¬ 
çons la 5° livraison sous le numéro 130, troisième année. C’est une collection 
qui sera utile aux peintres-décorateurs et à tous les artistes qui ont besoin de 
modèles d’ornements. Chaque planche est gravée avec soin par M. A. Caulo. 
La modicité du prix de l’ouvrage doit contribuer à son succès. 

Les Editeurs du Portefeuille historique de l’ornement que nous annonçons sous 
le numéro 6, ont l’intention de donner une histoire complète de l’ornement, 
siècle par siècle, depuis la feuille A’Acanthe jusqu’à la rocaille; de reproduire 
les morceaux les plus remarquables des anciens maîtres, disséminés dans 
les bibliothèques publiques ou privées, ou tirés des monuments qu’il est 
impossible à beaucoup de monde de consulter, et dont les délicieux détails 
d’ornementation sont pour la plupart inconnus. Leur tâche sera longue , 
mais leur ouvrage est utile et mérite d’ètre encouragé, puisqu’on aura sous 
la main le style d’ornement propre à chaque siècle, et qu’on ne sera plus 
sujet à tant d’anachronismes qui font peine à voir dans un œuvre d’art. 

La belle exécution de chaque planche assure à M. Metzmacher un rang 
distingué parmi les graveurs qui s’occupent de la reproduction des anciens 
chefs-d’œuvre de ce genre. 

COL R ROYALE DE PARIS (Appels correctionnels). 

Audiences des 12 , 17, 22 et 26 juin 1841. 

CONTREFAÇONS PAR LA PEINTURE A l’iIUILF. AU PINCEAU, PAR IMPRESSION EN COULEUR 

SUR PAPIERS PEINTS. 

La Cour royale , après trois audiences consacrées aux plaidoieries , a pro¬ 
noncé aujourd’hui son arrêt dans une instance en contrefaçon introduites 
par MM. jazet, Vibert, Jeannin et Bulla, cessionnaires des droits de MM. Ho¬ 
race Vernet, Giraud et Grenier, contre plusieurs fabricants et débitants de 
papiers peints. 

L’arrêt que nous reproduisons textuellement , résume les moyens de la 
plainte et de la dépense avec une clarté et une précision qui nous dispense 
de toute analyse , et règle désormais un point jusqu’à ce jour incertain : 

« La Cour, 

« En ce qui touche la plainte de Jeannin contre Viel, pour contrefaçon des deux sujets 
intitulés le Billet échappé et le Tourlourou piqué au vif; 

« Considérant que Jeannin ne justifiant par aucune pièce de l'acquisition qu’il aurait 
faite du droit exclusif de reproduction des tableaux ou dessins originaux ; 

« Met l’appellation au néant ; 
« En ce qui touche le droit exclusif des plaignants à la reproduction des autres ouvrages 

qui font l’objet des contrefaçons par eux imputées aux prévenus ; 
« Considérant que le droit exclusif de Jazet et Vibert à la reproduction du tableau de 

Vernet représentant Rebecca à. la fontaine, est suffisamment justifié par la déclaration ex¬ 
presse de l’auteur de cet ouvrage et par les termes de la correspondance produite ; 

« Considérant que le droit des plaignants aux autres ouvrages dont la contrefaçon est 
l’objet du procès, est justifié par les pièces produites, qu’il n’a pas même été sérieusement 
contesté, et que la défense des prévenus consiste spécialement à soutenir que les repro¬ 
ductions dont ils sont les auteurs ne sauraient, à raison, soit de la nature des procédés 
qu’ils emploient, soit de l’imperfection des résultats obtenus, soit de l’absence de tout 
V éjudice, constituer une contrefaçon ; 
Aa En ce qui touche la plainte de Jazet et Vibert contre Osmont, pour contrefaçon du 

steifcleau de la Rebecca, celle de Bulla contre Osmont et Moireau, pour contrefaçon des 
^piiîe.nuS représentant la Permission de dix heures, celle de Jeannin contre Moireau , pour 
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contrefaçon du sujet intitulé les Petits Savoyards, et celle de Jeannin contre Julien, pour 
contrefaçon du sujet intitulé le Petit Garde National ; contrefaçons qui auraient eu lieu 
par la reproduction à la main et à l’huile sur des devants de cheminées , des tableaux que 
les plaignants avaient acquis le droit exclusif de reproduire ; 

« Considérant que le droit exclusif de faire graver leurs ouvrages et de vendre les gra¬ 
vures qui en sont tirées , reconnu par la loi du 19 juillet 1793, au profit des auteurs, des 
peintres et des dessinateurs ou de leurs cessionnaires, n’est que la conséquence du droit de 
propriété qui leur appartient sur leurs ouvrages mêmes ; que ce droit exclusif doit s’étendre 
nécessairement sur toute reproduction de ces mêmes ouvrages par des procédés analogues 
à celui de la gravure, appartenant au même art, et qui se trouve ainsi de nature à nuire 
au débit des reproductions émanées de l’auteur lui-même ou de son cessionnaire ; 

« Considérant que la reproduction à la main et à l’huile du tableau original est essen¬ 
tiellement de ce nombre, puisque par l’analogie des procédés elle peut plus qu’aucune 
autre, suivant la mesure du talent du copiste, devenir la représentation exacte de l’ori¬ 
ginal ; 

« Qu’il importe peu que le contrefacteur ait pris pour modèle le tableau original même, 
ou l’un des exemplaires de la gravure qui en a été tirée , puisque dans tous les cas la copie 
a été faite au préjudice de celui qui avait le droit exclusif de reproduction ; 

« Qu’il est seulement nécessaire, pour constituer la contrefaçon et entraîner l’application 
de la loi pénale, que les copies obtenues par ce procédé aient été destinées au commerce, 
et soient ainsi de nature à nuire au débit des reproductions légitimes ; 

« Considérant en fait qu’il n’est pas contesté par Osmont, Moireau et Julien, que les 
devants de cheminées saisis à leurs domiciles fussent destinés au commerce ; 

« En ce qui louche : 1° la plainte de Jazet et Vibert contre Delicourt, pour contrefaçon 
du tableau de Rcbecca; contre Viel, pour contrefaçon de tableaux de Rebecca et de la 
Pêche miraculeuse, et contre Jouineau , pour contrefaçon du tableau de la Pêche de la 
Morue et des Enfants surpris par un loup ; 2° la plainte de Jeannin contre Desgenettes 
etLecerf, pour contrefaçon des quatre sujets intitulés : la Première leçon d’équitation, 
la Première leçon de danse, le Lièvre volé et la Stirprise, contrefaçons qui auraient eu 
lieu par impression de couleurs sur papiers destinés à des devants de chemines ; 

« Considérant que quels que soient les procédés à l’aide desquels a eu lieu l’impression 
sur papier de teinture, cette impression n’en est pas moins une reproduction réelle, quoique 
imparfaite, du tableau qui a servi de type à la reproduction; 

« Que l’infériorité de ce genre de reproduction comparée à celle obtenue par la peinture 
à la main, la gravare ou la lithographie, est d’ailleurs compensée par la facilité avec la¬ 
quelle elle se multiplie, et le bas prix auquel elle peut être livrée au public ; 

« Que sous ce rapport et relelativement à une certaine classe d’acheteurs, elle peut cau¬ 
ser un préjudice réel au débit des autres sortes de reproduction ; qu’elle y peut nuire plus 
encore par la dépréciation, qui est la conséquence nécessaire de l’imperfection , de la mul¬ 
tiplicité et du bas prix des produits; 

« Considérant néanmoins que dans l’espèce le préjudice est minime, et que la Cour est 
en mesure de l’apprécier ; 

« Déclare Osmont, Moireau, Julien, Delicourt, Viel, Jouineau , Desgenettes et Lecerf, 
coupables du délit de contrefaçon ; 

« Condamne Osmont, Delicourt et Viel chacun à 50 francs de dommages-intérêts envers 
Jazet et Vibert, pour contrefaçon de Rebecca ; Osmond et Moireau chacun à 50 francs de 
dommages-intérêts envers Bulla, pour contrefaçon de la Permission de dix heures ; Moireau 
à 50 francs de dommages-intérêts envers Jeannin, pour contrefaçon du Petit Garde Na¬ 
tional ; Jouineau à 50 francs de dommages-intérêts, pour contrefaçon des Enfants surpris 
par un loup ; Desgenettes et Lecerf à 50 francs de dommages-intérêts, pour contrefaçon des 
quatre sujets, la Première leçon d’équitation, etc.; 

« Maintient la saisie, etc. 
I i r î* * — 

Le Directeur de l’Iconographe, 

DU TERTRE. 

Paris, imprimerie de Maui.de et Renou, rue Bailleul , 9 et 11. 
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BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue Si.-Benoît, 8 bis. L ICONOGRAPHE, 
6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépu, 

Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GEOGRAPH, ET PLANS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à rautre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

Airct n dessiu , aucune gravure, lithographie, médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espèce qu’ils soient, ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Taris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un un , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies«u cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur dqjvent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , s» est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

f AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur ime maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

(fitrauurts. 
SUJETS UE GENRE. 

288. Première caresse, gravée à la manière noire, par Girard, d’après Baume. 
(H. 32 c., L. 25 c.). — Paris, Gâche, 58, rue delà Victoire. 6 fr. 

La planche ci-après fait pendant. 

289. Premier chagrin, gravé à la manière noire, par Girard, d’après Ary Scheffer. 
(L. 25 c., H. 32 c.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. 

La planche ci-dessus fait pendant. 

SUJETS HISTORIQUES. 

290. Captivité de Jeanne d’Arc, gravé à la manière noire, par Girard, d’après 
Ducis. (H. 32 c., L. 25 c.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. 

La planche suivante fait pendant. 

291. Inspiration de Jeanne d’Arc, gravé à la manière noire, par Girard, d’après 
Ducis. (H. 32 c., L. 25 c.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. 

La planche ci-dessus fait pendant. 
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VUES , PAYSAGES, ETC. 

292. Collection des principales vues de Paris , Aspect général des Boulvards, 
gravé par Appert, d’après Teslard. —Paris, Fatout, 17, boulevard Poissonnière, d fr. 

Cette collection se compose de 31 vues. 
ORNEMENTS. 

293. Modèles d’ornements , gravés par Riesler. Un cahier de 6 feuilles in-8°. — 
Paris, Y Auteur, 172, rue du Faubourg-Saint-Antoine. Le cahier 1 fr. 25 c. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES , ETC 

294. Album alphabétique de 500 lettres ornées , tirées des manuscrits des bi¬ 
bliothèques d’Europe , composées et recueillies par O. Reynard et T. de Jolimont.—Paris, 
Ckavant, 19, rue de Cléry. Vingt-quatre feuilles en noir 24 fr. ; color 48 fr. 

fitt)ogi*apl)ics. 
SUJETS DE GENRE. 

295. Le Bon goût, N°2, l’Attente, lith. par E. Lassalle.— Paris, T. Maxjer, 22, rue 
de la Vieille-Monnaie. 1 fr. 50 c. 

296. Le Bonnet de la grand’mère , lith. par Vallon de Villeneuve. Imp. de Lemer- 
cier et Bénard. (L. 29 c., IL 34 c.). — Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. La mise 
en vente n’aura lieu que dans deux mois. 

297. Les Bourguemestres distribuant le prix de l’arc, lith. par Boulanger, 
d’après Valider Helst. — Paris, Challamel, 4> nie de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 

298. Les Bulles de savon, par E. Fechner. — Paris , Hauser , 11, boulevard des 
Italiens. 5 fr.; color. 10 fr. (Il y aura un pendant.) 

299. Le Désir de plaire, lith. par Régnier, d’après Stefanoff. Imp. de Lemercier et 
Bénard. —, Paris, Lemière, Palais-Royal, 17, galerie d’Orléans, et 12, rue de Casli- 
glione. 2 fr. ; color. 4 fr. 

300. Le Gage d’amour , lith. par Régnier, d’après H. Courbould. Imp. de Lemercier 
et Bénard.— Paris, Lemière, 12, rue Castiglione, et 17, Palais-Royal, galerie d’Or¬ 
léans. 2 fr.; color. 4 fr. 

301. La Réprimande , lith. par Lesourd de Beauregard, d’après Baudoin, lmp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Lemière, Palais-Royal, 17, galerie d’Orléans, et 12 , rue 
Castiglione. 2 fr. ; color. 4 fr. 

302. La Surprise , lith. par Regnier, d’après Boucher. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Lemière, Palais-Royal, gai. d’Orléans , et 12 , rue Castiglione. 2 fr. ; color. 4 fr. 

303. Une conquête , premier jour de garnison , lith. par Régnier, d’après Grenier. 
Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 2 fr.; color. 4 fr. 

304. Une victime, dernier jour de garnison , lith. par Régnier, d’après Grenier. 
“Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 2 fr. ; color. 4 fr. 

SUJETS HISTORIQUES ET SUJETS MILITAIRES. 

305. Les Amants célèbres , composés et lith. par J. David. Imp. de Lemercier et 
Bénard. Six planches. 1° Charles VII et Agnès Sorel. — 2° Faust et Marguerite. — 3° Fau- 
blas et la Marquise de B*. — 4° Phœbus et la Esmeralda. — 5° Estelle et Némorin. — 6° 
Henri VIII et Anne de Boleyn. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. La mise envente 
n’aura lieu que dans deux mois. 

306. La Crête brisant ses chaînes. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, chez 
les Marchands d’estampes, au profit des Crélois combattant pour leur liberté. 1 fr. 

307. Histoire de Napoléon et de la grande armée , six planches composées et 
lith. par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard. Bataille de Lodi. — Bataille des Pyra¬ 
mides. — Distribution des Croix de la Légion-d’Honneur au camp de Boulogne. — Siège 
et prise de Sarragosse. — Bataille de Wagram. — Bataille de Smolensk. — Paris, Jean¬ 
nin 

Voir le numéro 2122, deuxième année. 

308. Jeanne d’Arc présentée a Charles VII 

sa cour, par Jeudel. Imp. de Fourquemin. — Paris, Wall, 18, rue des Juifs. 2 

, 20, place du Louvre. Chaque planche en noir 2 fr.; color. 5 fr. 

entouré des principaux Seigneursxlé , 

"■ùm 



L’ICONOGRAPHE. 

PORTRAITS. 

35 

r 309. Alexandre Ypsilanty , par E.D. — lmp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, 
rue de Seine. 

310. Alibert, par Belliard. Imp. de M,uc Delpech. — Paris, Madame Delpech , 3 , 
quai Voltaire. 50 c. 

311. Blandin, par Belliard. Imp. de M"“e Delpech. — Paris, Madame Delpech, 3, 
quai Voltaire. 50 c. 

312. Le Guide du fabricant de meuble, N° 22. — Par Jeansen , 70, rue de la 
Contre-Escarpe. 

313. L.T. Juge , de Tulle, juge de paix du canton de Vincennes, par Julien. — lmp. 
de Lemercier et Bénard, à Paris , 55, rue de Seiüe. 

314* Napoléon, lith. par P. Haquel. — Paris, Boulât, 33, rue Neuve-Saint- 
Augustin. 

315. Odillot-Barrot. Imp. de Mmc Delpech. — Paris, Madame Delpech , 3, quai 
Vol'aire. 10 c. 

316. Roger, rôle de Guittaro, lith. par Alophe. — Imp. de Lemercier et Bénard, 
à Paris, 55, rue de Seine. 

ETUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

317. Cours de dessin, par J. Dumont, planches 16 à 19, 4e cahier, demi-raisin. — 
— Paris, Madame Barbier, 54, rue de la Grande-Truanderie. 1 fr. 25 c. 

318. Cours d’études aux deux crayons , noir et blanc, sur papier de couleur, par 
Julien. 1er calrer de 6 feuilles in-fol. — Paris, Aubert, place de la Bourse. Chaque 
planche 2 fr. 

319. Cours d’études, par Julien, Petits Modèles, N°8 81 à 86. —Paris, Aubert, 
place de la Bourse. Chaque planche 50 c. 

320. Cours élémentaire de dessin, par Chatillon, grand cahier. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rousseau. 9 fr. 

321. Croquis, d’après Harding, par E. Laboriette.Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Berrieux, 41» rue SainL-Jacques. Chaque 50 c. 

322. Croquis de paysages, d’après Harding, par Clerget, planches 25 à 36. Imp. 
de P. Bineteau. — Paris, Dupin et Cc, galerie Colbert (Rotonde). Chaque planche 50 c. 

323. Petits croquis de fleurs, par J. Selle, six à la feuille. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Berrieux, 22, rue Saint-Jacques. 

324. Suite de voitures modernes et de chevaux harnachés, composés et lith. 
par V. Adam, 1er et 2e cahier de 6 planches chacun. — Paris, Boivin, 9, place des 
Victoires. Chaque cahier 6 fr. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

325. Album breton. Vues de Rennes, lith, au crayon et tirées sur papier de Chine 
avec notices accompagnées de plans. — Rennes, Landais. 12 fr. 50 c. 

326. Chateau de Combourg , lith. par Richebois. — Imp. de Lemercier et Bénard, 
à Paris , 55, rue de Seine. 1 fr. 

327. Espagne artistique et monumentale , etc. 3e livraison, in-fol. de 4 planches 
avec texte. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 16 fr.: sé¬ 
parée 20 fr. 

Les planches de cette livraison sont : 1° Entrée du Chœur dans l’intérieur du Monastère 
de Las Huelgas de Burgos. — 2* Chapelle de la Présentation, Cathédrale de Burgos. — 
3° Intérieur de la Chapelle de Sainl-Isidro, dans la Paroisse de Saint-André , à Madrid. 

4° Fête de Saint-Isidro del Carnpo, à Madrid , Mœurs espagnoles. 
Pour les conditions, voir le numéro 2, page 12, troisième année. 

328. Paris, N° 22, Galerie d’Orléans, par Arnout. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens, 1 fr. 
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329. Promenade pittoresque dans les cimetières de Paris , par Arnout (Cime¬ 
tière du Père-Lachaise). — Paris, Clément, 1, quai Voltaire. 

Cette feuille fait partie de la collection publiée par feuille sur jésus, et représente les 
tombeaux de Robertson. — Potier. — Odiot. — Louis David. — Denon. — Girodet Trio- 
son. — Radrer. — Boyeldieu. — Desaugiers. 

330. Voyage dans la Russie méridionale et la Crimée , par la Hongrie, la Va- 
lachie et la Moldavie, exécuté en 1837, sous la direction de M. Anatole deDemidoff, par 
MM. de Saison , Le Play, Huot, etc.; ouvrage composé de 80 planches dessinées d’après 
nature, et lith. par Raffet. 7e livraison in-fol. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des 
Italiens. Chaque livraison 12 fr. 

331. Vue de Dinan (Bretagne), lith. par Richeboie, d’après Jaucet. — lmp. de Le- 
mercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

332. Vue de l’Hôtel-de-Ville , par Arnout, N0 32. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 2 fr. 50 c.; color. 6 fr. 

333. Six Vues des vallées de Lauterrrunnen et Meyrengen, dessinées d’a¬ 
près nature et lith. par A. Calame. 1er cahier. —Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des 
Italiens. Chaque planche 1 fr. 

334. Douze Vues du Mont-Rosf. et de la vallée de Viège, dessinees d’après 
nature et lith. par Calame. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque 
planche 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES , ETC. 

335. Collection complète des uniformes de l’armée et de la marine fran¬ 
çaises , par H. Lalaisse, élève de Charlet. — N° 99 , Hussards, 7e régiment. — N° 100’, 
Hussards , 8e régiment. — N° 101, Chasseurs à cheval, 13e régiment. — Nu 102 , Chas¬ 
seurs à pied, Officiers (nouvel uniforme). —N° 103, Officiers de Zouaves. —N° 104, 
Garde Municipale. — N° 105, Hussards, 9e régiment. — N" 106, Elèves de l’Ecole Poly¬ 
technique. — N° 107, Chasseurs à pied (nouvel uniforme). — N° 108 Lanciers, 8e ré¬ 
giment. Chaque planche sert pour tous les régiments. — Paris , Hautecœur - Marti¬ 
net , 15, rue du Coq. Chaque feuille color. 60 c. 

336. Costumes de l’armée française, N° 16. Corps spéciaux de la ville de Paris, 
Infanterie.— Paris , Aubert, place de la Bourse. 60 c.; color. 1 fr. 50 c. 

337. La Grâce de Dieu (Titres français et espagnol). Imp. de Bes et Dubreuil. 4 
planches. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque planche le cent en noir 15 fr.; 
color. 30 fr. 

338. Les Orientales. —La Couronne de Fiancée. — La Sortie du Bain. — Paris, 
Mayer, 22 , rue de la Vieille-Monnaie. 1 fr. 

339. La Poignée de l’épée du comte de Paris. — Paris, Challamel, 4, rue de 
l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

340. ’Réduction , d’après les anciens maîtres, par Geoffroy. N° 6 (six sujets sur la 
feuille). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 1 fr. 50 c.; 
color. 4 fr. 

341. Tête de fantaisie, Françoise. — Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. Le 
cent 15 fr.; color. 30 fr. 

342. Têtes de fantaisie. Françoise. — Lisa. — Caroline. (Titres français et espa¬ 
gnol). Imp. de Bes et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque planche 
sur demi-raisin , 15 fr. le cent en noir, et 30 fr. en couleur. 

SUJETS RELIGIEUX. 

343. L’Ange gardien (Titres français et espagnol). H. 55 c., L. 52 c. — Paris, Madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 2 fr. 50 c.; color. 5 fr. 

344. Cachet de la congrégation de la très-Sainte Vierge, lmp. de Fourquemin. 
— Paris, Lejeune , 9 , rue Perdue. 

345. La Charité (Titres français et espagnol). — Paris, Roger, 58, rue Sant-Jacques^ 
Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 
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34(3. Collection de Saintes en pied. Sainte Clotilde , Reine de France. — Sainte 
Joséphine, martyre (Titres français et espagnol). lmp. de Bes et Dubreuil. — Paris, Du¬ 
breuil, 8, rue Zacharie. Chaque planche le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

347. Collection de Saints en buste. Saint l*Tançois-de-Sales. — Saint Joseph. 
(Titres français et espagnol). Imp. de Bes et Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacha¬ 
rie. Chaque planche 25 fr. ; color. 40 fr. 

348. Jésus-Cüp.ist institue Saint Piebbe chef de l’église. Imp. de Bes et Du¬ 
breuil." _ Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent en noir 25 fr. ; color. 40 fr. 

349. Jésus-Christ sur Lacroix, lith. par Duriez, d’après Gérard Séguin. Imp. de 
Lemercier et Bénard. —Paris, V, Janet, 55, rue de Vaugirard. 1 fr. ; sui papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 

350. IVoces de Cana, lith. par Maggy, d’après Paul Veronez. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Ledoyen, 21, rue Saint-Jacques. 

351. Saint André, Apôtre. — Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. Le 
cent 40 fr. ; color. 80 fr. 

352. Saint Philippe , Apôtre. — Paris, Gaspard, 7 et 9 , rue des Canettes. Le 
cent 40 fr. ; color. 80 fr. 

353. Suite de sujets religieux. Tout à Jésus, par Marie (N.-D. du Scapulaire). — 
Jésus attaché à la colonne. — Jésus détaché de la colonne. — Fuite en Egypte. — Siméon 
consolé. — Jésus au Calvaire. — Sainte-Madelaine au désert. — Sainte-Geneviève. — 
Paris, Letaille , 30 , rue Saint-Jacques. Chaque planche 25 c. 

CARICATURES. 

354. Actualités, N°‘ 68 , 69 et 70. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; 
color. 60 c. 

355. Les Femmes de Paris , Nos 3 et 4 . par Geniole. — Paris, Aubert, place de la 
Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

356. La Vie de jeune homme , N8* 3 et 4 , par Gavarni. — Paris, Aubert, place de 
la Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

Cartes et pans. 
« 

357. Carte des états chrétiens en Syrie et en Palestine , pour servir à l’his¬ 
toire des Croisades de Michaud, dressée par Bineteau, à Paris, 3, rue des Maçons- 
Sorbonne. 

358. Carte du chemin de fer de Paris a Orléans , Section de Paris à Corbeil. 
— Imp. de Bineteau , à Paris, 3 , rue des Maçons-Sorbonne. 

359. Carte pittoresque et maritime de la France, par J.M. Perrot, gravée sur 
acier par Bénard. —Paris, Fatout, 17, boulevard Poissonnière. 5 fr. 

360. Cours de la Seine de Paris a Rouen. — Cours de la Seine de Rouen au Havre. 
— Imp. de Bineteau, à Paris, 3, rue des Maçons-Sorbonne. 

361. Ligne de navigation de la compagnie des transports réguliers et ac¬ 
célérés de Paris a Basle , et retour , passant par Rotterdam. — Imp. de 
Martinon , aux Batignolles, et à Paris, rue d’Antin. 

362. Plan de la ville et du port du Havre. 1841. — Paris, imp. de [Bine- 
teau, 3, rue des Maçons-Sorbonne. 

363. Plan de Rouen. 1841. — Imp. de Bineteau, à Paris, 3, rue des Maçons- 
Sorbonne. 
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OUVRAGES A FIGURES. 

364. Choix de monuments du moyen-age, etc. Etudes de l’Architecture dite Go¬ 
thique, par Emile Leconte. — Notre-Dame de Paris. Livraisons 4> 5 et 6, in-fol. de 4 
planches chacune. — Paris, l’Auteur, 57 , rue Sainte-Anne. Chaque livraison 6 fr. 

365. Elite des monuments céramographiques, etc., par Ch. Lenormant et J. de 
Witte. 25e livraison, in-fol. de 3 planches, avec texte. — Paris, Leleux, 9, rue Pierre- 
Sarrazin. 

366. Histoire de la peinture sur verre , d’après ses monuments en France, par 
F. de Lasteyrie. 13e livraison, in-fol. de 4 planches coloriées, avec texte. — Paris, l'Au¬ 
teur 3 59, rue de Grenelle-Sainl-Germain. Chaque livraison 36 fr. 

367. Théâtres modernes de l’Europe , par Clément Contant. 11' livraisonT imfoh 
de 10 planches. — Paris, l’Auteur , 7, rue Lepelletier. 

publications à r^ttrau0cr. 

368. FlNDENS’ PORTRAITS OF THE FEMALE AR1ST0CRACY OF THE REIGN OF QUEEN 

Victoria. Livraisons! à 20. — Londres, James Fraser. — Paris , Bittner et Gou¬ 
pil, 15, boulevard Montmartre. Chaque livraison 12 fr. 

369. Heath’s ornate designs original and SELECT, FORTHE USE OF CARVERS , 

gilders, etc. Livraisons 1 à 10. — Londres , Heath. — Paris , Rittner et Goupil, 15, 
boulevard Montmartre. Chaque livraison 15 fr. 

370. Die Schonsten , ornumente und merkwurdigsten gemalde aus Pompeji, Herku- 
lanura u Stabiœ, vonwilhelm Zahn. Zweitefolge, 1 heft. — Berlin, bei G. Reimer. 

371. Die Wandgemalde dev S. Georgenkapelle zu Padua , F.rlautert von Esnst 
Forster. Mit vierzehn abbildungen. — Berlin, Bei G. Reimer. 

CARTES ET PLANS. 

372. Topograpiiisch historischer , allas von hellas und den helleniscben colonien 
in 24 blattern , unter mitwitkung des professions Cart Bitter Bearheitet von H. Kiepert. 
Bearbeitet von H. Kiepert. Erstes Heft, enthaltend blatt 7, 8, 9, 10, 13, 14 ( 19, 21. — 
Berlin, in dev Nicolaiscken Buchhandlung. 

Pour paraître dans le courant du présent mois. 

A L’ÉTR ANGER. 

PORTRAIT ÉQUESTRE DE S. M. CHARLES ALBERT , Roi de Sardaigne , 
passant une revue militaire, grand tableau existant dans la galerie royale 
de Turin , peint d’après nature, en 1834, par H. Vernet, gravé au burin par 
le Chevalier et Professeur Paul Toschi, de Parme. (H. 54c.,L. 43 c.). — 
Turin, J.B. Maggi, fournisseur d’estampes de S. M. le Roi de Sardaigne.. 
Chaque épreuve 75 fr. ; lettres grises 100 fr. ; avant la lettre 150 fr. 
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Annonces à 50 cent, la ligne. 

FABRIQUE D'ESTAMPES DE DEMBOUR ET GANGEI. , 
A METZ (Moselle). 

Cet Etablissement, monté sur une grande échelle, est à même de fournir aux Mar¬ 
chands d’Estampes et d’images, tous les articles dont ils auraient besoin pour leurs ventes 
journalières, ainsi que pour l’expédition. Ce fonds se compose : de la Grande Imagerie 
commune , coloriée , avec titres français, allemand , espagnol ou russe, qui se vend à la 
rame de cinq cents feuilles. Plus de deux mille sujets composent cette série, en Sujets 
divers, Batailles, Sainteté. De la Petite Imagerie commune coloriée, qui se vend à la 
rame de cinq cents feuilles. Cette «série comprend, les Soldats de toutes armes et de tous 
pays, les Découpures de petits sujets pour enfants et celle de sainteté, depuis dix à la 
feuille jusqu’à trente. Une série nouvelle de quarante planches paraîtra sous peu de temps 
sous le titre de Camayeux communs en saintetés, imprimées en noir avec de fort beaux 
gothiques. Le prix de la rame de cinq cents feuilles sera de 10 francs. 

L’Imagerie fine (genre de Paris) lithographiée avec grand soin, imprimée sur demi- 
raisin fort, coloriée et relevée d’or et d’argent, comprend : la Sainteté-en pied, en buste , 
entourée de Heurs, à une et deux à la feuille. En buste seul, têtes de fantaisie à une et 
deux à la feuille, sujets d’Hisloires diverses, Batailles de l’Empire et sujets de Napoléon. 

Treize fonds de théâtres et coulisses forment une très-jolie collection pour enfants. 

Saintetés, Découpures , gravées sur acier avec beaucoup de soins, depuis huit à la feuille 
jusqu’à cent cinq et plus, ornées d’entourages gothiques et renaissance en or et en argent. 
Les mêmes se vendent coloriées et dorées , et en Camayeux de trois couleurs. 

Deux Chemins de Croix d’après Sabatelli, revus et augmentés, approuvé par Msr- l’E¬ 
vêque de Metz, l’un de 80 centimètres sur 70, l’autre d’un mètre sur 80 centimètres. 
Ces lithographies n’ont pas le défaut que l’on reproche à celles de Paris, qui est de voir le 
Christ ne marchant pas du même côté , et les figures , et les proportions , changeant à 
chaque tableau. 

Les propriétaires de cet Etablissement ne donnent aucuns prix, mais livrent, et livreront 
toujours à des prix plus doux leurs articles que les Editeurs de Paris. Les Catalogues se¬ 
ront envoyés d’après les demandes qui en seront faites. 

L’Album du Salon de 1841 publié par M. Challamel est maintenant complet. Trente- 
deux beaux dessins par les premiers artistes, d’après les meilleurs tableaux exposés au 
Louvre, un texte complet et impartial de toute l’exposition, par M. Wilhelm-Ténint, 
sont de cet ouvrage une des meilleurs publications de l’époque. Prix de Y Album du Salon 
de 1841, papier blanc 24 fr. ; papier de Chine 32 fr. 

M. Challamel avait déjà publié Y Album du Salon de 1840. Prix papier blanc 30 fr.; 
papier de Chine 40 fr. — Challamel, éditeur, 4, rue de l’Abbaye, et chez tous les 
marchands d’estampes et les libraires. 

VARIETES. 

’ édite"r de gravures religieuses , 3 , rue Hautefeuille, à 
Pans, vient de faire paraître une gravure du plus grand intérêt pour les 

Cnmnncf/iA UI ^ pr°noncé des v«ux. C’est un Souvenir de consécration à Dieu. 
Composition neuve , dessin éminemment religieux, gravure parfaite, tout a 



60 l’iconographe. 

été traité par l’artiste avec foi et talent. Le format est grand in-4” 1 /4, grand 
monde collé. Le sujet représente emblématiquement en forme de médaillon , 
la Foi, l’Espérance et la Charité. En tête la Croix, au-dessus le Saint-Es¬ 
prit dans sa gloire, plus bas Notre-Sauveur crucifié, de chaque côté le divin 
cœur de Jésus, celui de la Très-Sainte Vierge , et au bas Saint Joseph. L’en¬ 
tourage a été pris à N.-D. de Paris. Ce sont des Segments magnifiques d’une 
riche architecture. Les quatre Vœux religieux : Pauvreté, Chasteté, Obéis¬ 
sance et Zèle , sont inscrits en toutes lettres sur des handcrolles. Le fond du 
dessin est semé de guirlandes de roses et de lys. Toutes les Communautés 
de Paris se sont empressées d’adopter ce remarquable Cachet de Consécra¬ 
tion à Dieu. Le prix fixé à ce Souvenir de Consécration à Dieu, est au-des¬ 
sous du prix qu’on vend ordinairement de semblables gravures. M. Jeanthon 
a préféré restreindre son bénéfice, et en placer beaucoup. On en jugera par 
les prix suivants : (13e gratis.) Par unité, 75 c. — Par douzaine, 60 c. — Par 
cent, 50 c. — Par cinq cents, 60 c. 

Le même éditeur a mis également en vente un Cachet de première Com¬ 
munion pour les demoiselles et les jeunes gen^. Son format est des plus 
avantageux, c’est un petit in-6° à grandes marges, sur papier vélin très- 
blanc et collé. La planche a été faite pour l’un et l’autre sexe, et s’imprime 
en même temps. L’exécution est parfaite, le dessin très-bien traité. Il en a 
établi les prix ainsi qu’il suit: (13e gratis.) Par unité , les deux planches n’en 
formant qu’une, par exemplaire , 20 c. — Par centaine, 15 c. 

TRIBUNAL CORRECTIONNEL DE PARIS (7e chambre). 

Audience du 18 juin 1841. 

CONTREFAÇON, — LITHOGRAPHIES. 

M. F atout , marchand de gravures, a édité deux plans de la ville de 
Paris. Dans le premier de ces plans, les principaux monuments de la capitale 
sont dessinés sur la carte à la place qu’ils occupent et dans leur position 
véritable , sans avoir égard au point de vue du spectateur. Dans le second 
plan, l’idée nouvelle , exécutée par M. Fatout, consistait à donner au centre 
de Paris et aux quartiers les plus fréquentés par les étrangers, un développe¬ 
ment proportionnellement plus grand qu’aux faubourgs et aux quartiers peu 
visités par les curieux. Quelque temps après ces deux publications, M. Fatout 
crut reconnaître dans deux plans publiés par M. Logerot, éditeur de cartes 
géographiques , quai des Augustins, 55, à Paris, une copie servile ou partielle 
des plans édités par lui. 

M. Fatout a donc porté une plainte en contrefaçon contre M. Logerot, et 
il demandait aujourd’hui devant la 7e Chambre , par l’organe de Mc Paul- 
mier, la somme de 15,000 fr. à titre de dommages-intérêts. 

Mc Billequin a combattu les conclusions de la partie civile. 

Le délit de contrefaçon n’étant pas suffisamment établi par le pleignant, 
le Tribunal n’a pas écouté jusqu’au bout la plaidoirie du défenseur. 

M. l’avocat du roi Anspach n’a pas soutenu la prévention. 

Le Tribunal, présidé par M. Durantin , a renvoyé Logerot de la plainte, et 
condamné Fatout aux dépens. 

Le Directeur de l’Iconographe, 

DUTERTRE. 

Paris, imprimerie de Maulde et Renou, rue Bailleul, 9 et 11. 
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BUREAU A PARIS, 
cher le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, S bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 
7 f. dans les dép'*, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOÜRXàL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARIES GÉ0GRAP1I. ET PLANS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine h l’autre, , 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 

’ Arc. » dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 
nature et espère qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’antorisatiuu 
, tealahle du Ministre de l'Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le puhlicaleitr scr„ 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
l eu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravure* , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
eiigee , déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de sou de- 
furtement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
eu l’Imprimeur doiveDt, avant d’ei(>oser ou de mettre UDe seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet «si «an* texte , ou de deui, s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

©ramures. 
SUJETS DE GENRE. 

873. Le Bord du lac, gravé par Doney, d’après Rubio. (L. 30 c., IL 36 c.).—Paris, 
■Sinneit, 15 , grande rue Verte. 

37^. La Esmeralda, gravée par Jazet, d’après Sleuben. (L. 46 c., H. 60 c.). —Paris, 
Jazet et Vibert, 7, rue de Lancry ; Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rous¬ 
seau. 20 fr. ; avant la lettre 4b fr. 

CeUe planche fait pendant à celle annoncée sous le numéro 7 , première année. 

SUJETS HISTORIQUES ET SUJETS MILITAIRES. 

375. Le Maths, gravé à l’aqualeinte, par Paul Legrand, d’après Ledieu. — Paris, 
Gaillard, 3, rue Bourdaloue. 5 fr. 

Sujet tiré de la vie dé “Napoléon. 

376. Le Soir, gravé à*Pàquateinte, par P. Legrand, d’après Ledieu.— Paris, Gail¬ 
lard , 3, rue Bourdaloue. 5 fr. 

Sujet tiré de la viq dé Napoléon, 
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VUES, PAYSAGES , ETC. 

377. Vue de Saint-Sulpice , prise au daguerréotype, gravée par Chamouin.— Paris, 
Y Auteur. 29, rue de la Harpe, i fr. 

£itl)ogvapl)ies. 
SUJETS DE GENEE. 

378. Le moyen-age en miniature , N° 1, le Départ du Croisé. lmp. de Rigo.—Paris, 
Pralolongo, 3, rue Neuve-Sainl-Laurent. 

POUTUAITS. 

379. L’AccÉ Fayet , lith. par Legrand. — lmp. de Rigo frères, 5 Paris, 7, rue 
Ri cher. 

380. C. A. Boulanger Kungé , par Alophe. — lmp. de Lcmercier et Bénard, à 
Paris, 55, rue de Seine. 

381. Cari.otta Grisi (Académie royale de musique), par M. Alophe.— lmp. de Lc¬ 
mercier et Bénard, à Paris , 55, rue de Seine. 

3S2. Célébrités contemporaines, 23e livraison, in-fol. de 4 planches, avec fac- 
similé. — Paris, Madame Delpech , 3 , quai Voltaire. 

Les portraits de celte livraison sont : Heiold. — P. J. de Béranger, — Lavoisier. — 
Daunou. 

383. F. Ferdinand d'Orléans, Prince de Joinville, lith. par A. Maurin. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxer- 
rois. 

384. ÎIenri Mondeux , jeune mathématicien de la Touraine, par Alophe. —Imp. de 
Mademoiselle Formenlin, à Paris, 10, rue des Saints-Pères. 

385. Le Lieutenant-général vicomte Rogniat , par A. Maurin, d’après Kinson. 
— Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

386. Muzio Clémenti , lith. par Ch. Vogt, d’après Lonsdale, Imp. deMUe Formentin. 
— Paris, Madame veuve Launer, 14, boulvard Montmartre. 

387. Nicolas d’Fvreux (l’Abbé Olivier), lith. par Alophe, d’après Tito-Marzoochi. 
— Imp. de Mademoiselle Formenlin, à Paris, 10, rue des Saints-Pères. 

388. Victor-Maurice de Biquet, comte de Caraman, par Belliard. — Imp. de 
Deneux, è Paris, rue de l’Abbaye. 

ETUDES, FEEUUS, ORNEMENTS. 

389. Cours d’études aux deux crayons , noir et blanc, sur papier de couleur, par 
Julien. 2e cairer de 6 feuilles in-fol. — Paris, Aubert, place de la Bourse. Chaque 
planche 2 fr. 

390. Etudes et croquis , Album de Fleurs, Fruits , Oiseaux, Insectes et Coquilles , 
dessinés d’après nature et lith, par A. Langle et Fourcault. lro livraison de 3 planches, 
avec couverture in-fol. Imp. de Brioude. — Paris, Hauiecœur-Marlinet, 15, rue du Coq. 
Les Auteurs, 4, rue de Touraine-Saint-Germain. La livraison 2 fr. 50 c.; sur papier de 
Chine 4 fr.; col or. 5 fr. 

Il y aura 16 livraisons. 

VUES, PAYSAGES, ETC, 

391. Album Chinois, ou séries de Croquis faits d’après nature à Canton, par Barrier 
de L...., en janvier 1841. Sept planches dans une couverture. Imp. d’Auguste Bry.— 
Paris, Giliaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

392. Album de la nature , par Champin. 12 sujets sur la feuille. Imp. de Pdgo. — 
Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

393. Bains de Lucques, six vues peintes exactement d’après nature, par Panierai, 
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et lilli. par J. Jacollet. Six planches, quart de jésus, dans une couverture. Imp. d’Aug. 
Bry. — L.ucques, chez J. Cordon. 

Les Vues sont : Le Pont de la Madeleine. — Les Bains chauds et trois autres Etablisse¬ 
ments. - - Seconde Vue des Bains chauds. — Le Pont à Serraglio. — Seconde Vue du 
Pont a Serraglio. — Les Bains à la Villa, palais Ducal. 

394. La Bretagne et ses monuments, d’après les dessins de Polel. 7° livraison de 
4 planches avec texte. Imp. d’Auguste Bry. —Nantes, Sebire, 5 , place du Pilori. Chaque 
livraison sur papier de Chine 4 fr.; avec le texte 4 fr. 50 c. 

Les vues de cette livraison sont : Quimper, par Jacollet. — Blain, par Jacoltet. — 
Saint-Brieuc , par Monthelier. —Lambalie, par Girard. 

395. Colonise de Boulogne, vue prise de l’intérieur de l’enceinte, 15 août 1841» 
dessinée d’après nature par E. Gabe, lilh. par Arnout. Imp. de Lemercier et Bénard. — 
— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. — Boulogne-sur-Mer, L. Caquet, 25, rue de 
l’Ecu. 

396. Le Moyen-age monumental et archéologique , 10e livraison, planches 55 
à 60. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque livraison 6 fr. 

Les planches de celte livraison sont : Notre-Dame, à Muremberg, par Arnout, d’après 
Billmark. >— Intérieur de la Cathédrale à Rouen, par Asselineau. — Eglise de Saint-Péri. 
près Vezelai, par Benoist, d’après Chopuy. — Cathédrale de Rouen , portique méridional, 
par Benoist, d’après Chapuy. — Eglise Saint-Sébald, à Nuremberg, Porte des Fiancés, 
par Auguste Mathieu. —Détails du Cloître d’Arles, par Benoist, d’après Chapuy. 

Voir le numéro 699 , première année. 

397. Por.Nic et ses bains, six vues rehaussées de blanc, avec un texte. — Nantes, 
Charpentier père et fils. 6 fr. 

398. La Rochelle. — Canal Maubcc. — Bassin du Carénage. — Bains de Mer de la 
Rochelle , façade du Mail et façade de la mer. — Nantes, Charpentier père et fils. — 
Paris, Patiner et Goupil, 15, boulevard Montmartre, 

399. Villes capitales de l’Europe. — N° 19, Londres, Vue prise du Pont de Wa¬ 
terloo. --- Bassin central de Gand, dessiné et lith. par Walter et Villeret. — Paris, 
IVild, 38, passage du Saumon. Chaque planche 1 fr. 

VARIÉTÉS , FANTAISIES , ETC. 

400. Collection d’alphabets et de petits livres pour l’enfance. Imp. de 
Fourquemin. —Paris, Madame Tirpcnne, 26, rue Saint-Jacques. 1 fr. 50 c. en bandes ’; 
color. 3 fr.; en livres 1 fr. 50 c.; en livres color. 3 fr. 

Ces livres sont : Les Arts et Métiers. — Robinson. — Vocabulaire des Petits Enfants. 
— Histoire de France. — Histoire des Grands Capitaines. — Beautés de l’Histoire de Na¬ 
poléon. — Histoire d’Angleterre. — Les Inventions et Découvertes. — La Morale en exem¬ 
ples. — Les Jeux des Enfants. — Les Fables de La Fontaine. 

401. La Fantaisie, Nos 4 à 8. Imp. de Rigo. — Paris, Collin, 3, rue Chapon. Cha¬ 
que 75 cent. ; color. 1 fr. 5o cent. 

482. Le Guide du fabricant de meubles, N° 8. Imp. de Lemercier et Bénard.— 
Paiis, Jansen, 70, rue de la Contre-Escarpe. 

403. La Nouveauté , Nos 3 et 4, par A. Legrand (Lucia et Julia). Imp. de Rigo. — 
Paris, Pratolongo, 3, rue Neuve-Saiut-Laurent. 2 fr. 

404. Le Paysan galant. La Paysanne coquette. Imp. de Bcs et Dubreuil. — 
Paris, Dubreuil, 8,'rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

405. Running for laugiîing , planches 1 et 2 , par Lebrasseur , d’après Scanlan. — 
Paris, A. Nivet, 17, rue Notre-Dame de Lorelte. 

406. Tète de fantaisie (Titres français et espagnol). Madeleine. Imp. de Bes et 
Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

. SUJETS RELIGIEUX. 

407. Adoration du très-saint Sacrement (Titres français et espagnol). Imp. de Des 
et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 
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403. Christ , d’après Auge Fiezole, par Deveria. (fT. 28 c., L. 19 c.). Imp. de Le- 
mercier et Bénard. — Paris, V. Janet, 55, rue de Vaugirard. 1 fr. ; sur papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 

409. Le Christ ex croix (Pardon des injures), litli. par Duriez, d’après Gérard Sé¬ 
guin. (H. 28 c., L. 19 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, V. Janet, 55, rue 
de Vaugirard. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

410. Consécrations a la Sainte-Vierge , Scapulaires avec pratiques (pi. 3000 ). 
Cinquante sujets sur la feuille demi-jésus. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris 
Letaiile , 30 , rue Saint-Jacques. 50 c. 

411. Intérieur de 1Vazareth. Le P«epr.s. — Et il leur était soumis. Litli. par Dumont, 
— Paris, V. Janet, 55, rue de Vaugirard. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

412. Jésus mis en croix, litli. pur Geoffroy, d’après Gérard Séguin. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. (L. 19 c., II. 28 c.). — Paris, V. Janet, 55, rue de Vaugirard. 1 fr.; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

413. Jésus-Christ feageelé, litli. par Geoffroy, d’après Gérard Séguir. Imp. de 
Lemercier et Bénard. (H. 23 c., L. 19 c.). — Paris, V. Janet, 55, rue de Vaugirard, 1 fr. ; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

414. La Mère de douleur, litli, par Perassin, d’après Gérard Séguin. (H, 28 e,, 
L. 19 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, V. Janet, 5§ , rue de Vaugirard. 1 fr. ; 
sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

415. La Vierge mère, litli. par Llanla, d’après Raphaël. (H. 28 c., L. 19 c.). 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, V. Janet, 55, rue de Vaugirard. 1 fr.; sur 
papier de Chine 1 fr. 50 c. 

. CARICATURES. 

416. ActuaeitéS , N° 70 , par Piuciie. — Paris, Aubert, plaoe de la Bourse. 50 c.; 
color. 60 c. 

417. Les Femmes de Paris,, N° C, — Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

418. Foeies caricaturai.es, par Chain, Emy, Forest, etc. 13® livraison de 8 pages, 
remplies de petites caricatures très-comiques. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 
Chaque livraison 50 c. 

419. Les IIues de Paris, N° 1, par Traviès.— Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

420. Scènes de moeurs, N" 1 et 2 , par Traviès. — Paris, Aubert. Ch; que 
planche 50 c.; color. 60 c. 

421. Souvenirs grotesques, N»* 13, 14, 15 et 16. Imp. d’Aubert. — Paris, Dupin 
et ÇQ, ga’erie Collieyt (Rotonde). Chaque planche 50 c.; color. 60 c, 

Cartes et pans. 
422. Environs f>E Compïègne. •— Imp. de Kœppelin, à Paris, 15, quai Voltaire. 

423. Mappe-Monde en deux émisphères, suivant l’état actuel des connaissances 
géographiques et des derniers voyages autour du monde, publiée par Andriveau-Goujon, 
à Paris, 17, rue du Bac. 10 fr. 

424. Plan de i.a vieee df. Dunkerque , 1842 , avec un précis historique et l’indica¬ 
tion des édifices et bâtiments principaux. — Dunkerque, V. Leys-Uockart et fils, 2 , 
rue d’Orléans. 

425. Pean topographique et archéologique de Poitiers , dressé sur le plan 
original du cadastre de 1840. — Imp. litli. de Pickot, a Poitiers. 

426. Taureau élémentaire de géographie physique , par A. M. Perrot. — Paris, 
Lantjlumè et Pelletier, 11 , rue du Foiu-Saint-Jr.cques. 
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427. Edifices de Rome moderne , dessinés et publiés par P. Letarouilly , architecte. 
Deuxième volume, 3' livraison, in-fol. — Paris, Dance aîné, 214, rue Saint-Déni-’. 

428. Enseignement de dessin , Cours d’étude contenant les principes de la géométrie 
appliqués au dessin linéaire et à la perspective. Une suite de modèles gradués pour l’étude 
de la figure , du paysage, etc., par A. Chazal. lr‘ série. Elude de la géométrie et de son 
application au dessin linéaire. Jrc livraison in-fol. de 5 planches , avec texte. — Paris, J. 
lietiouard, 6, rue de Tournon. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

429. Illestrations historiques de i.a sainte Bible , d’après les grands maîtres, 
15' livraison. — Paris, Fisher, 108 , rue Saint-Honoré, Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

Voir le numéro 2240 , deuxième année. 

430 The Rhine and Greece illustrated , in a sériés of view* from drawings on 
thespot; by MM. Deilch, Bartlelt, etc. 8e livraison. —Paris,, Fisher, 108, rue Saint- 
Honoré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

431. Voyage dans i.a Syrie et l’Asie-Mineere , etc. 12* livraison in-4°. — Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 50 c. 

Voir le numéro 2244, deuxième année. 

432. Walter Scott, illustré par 98 gravures sur acier. 17e livraison. — Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr, 

Voir le numéro 2245, deuxième année. 

Tlnncmces à 50 cent, la ligne. 
L’éditeur SAJOU , rue Michel-le,Comte , 21, vient de publier de nouvelles planches 

pour les ouvrages en tapisserie et pour la broderie. Chaque sujet est (Tune exécution 
très-facile. 

On trouve chez le même éditeur un assortiment varié pour ht broderie blanche. 

VARIETES. 

Le Colonel RAUCOURT , ingénieur en chef des ponts et chaussées , 
J’un des hommes qui ont le plus contribué au développement de la li¬ 
thographie, est mort à Paris , le 19 juin 1841 , à l’âge de 56 ans. En 
1819 , M. Raucourt a publié un Mémoire sur les expériences lithographi¬ 
ques faites à l’école des ponts et chaussées. L’auteur fit pressentir dans son 
ouvrage tout l’avenir de la lithographie , et y prédit que la France , ce 
pays du monde où l’on cultive avec le plus de succès les arts du des¬ 
sin , serait celui où elle ferait le plus de progrès. En effet, nulle part 
celte heureuse découverte n’a obtenu de plus brillants résultats et n’a 
rendu de plus grands services. 

M. FOREST , imprimeur-libraire, quai de la Fosse, 2, â Nantes 
(Loire-Inférieure), vient de reproduire par la gravure sur acier, le ma¬ 
gnifique Mausolée élevé par ordre de la Duchess Anne, en l’honneur de 
son père. C’est une lionne fortune pour les arts, et les amateurs ne 
marqueront pas d’encourager la publication d’un tel ouvrage. Ce tom¬ 
beau, l’un des plus beaux ornements de la Cathédrale de Nantes, a été 
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fait , en 1507 , par Michel Columb , statuaire Nantais, qui, par ce tra¬ 
vail, s’est élevé au rang des sculpteurs les plus distingués de son épo¬ 
que. Aucun artiste n’a produit nulle part rien de plus correct, de plus 
fini et de plus beau. Chacune des huit planches que nous annonçons sous 
le titre de Tombeau de François II et de Marguerite de Foix, mettra les 
connaisseurs à même d’admirer le moelleux, la grâce, le bon goût et 
l’élégance des ornements , des arabesques et de tous les détails de ce 
monument, exécuté en marbre. Ce recueil, dessiné par M. de la fdichel- 
lerie, et gravé par Normand fils aîné, est accompagné d'un texte expli¬ 
catif et de notices historiques sur François II et sur Anne de Bretagne. 
Le prix de chaque exemplaire , imprimé avec soin , grand in-4° sur 
papier blanc, est de 4 fr.; et sur papier de Chine 6 fr. 

f \ 

QUI ONT VÉCU DEPUIS LES TEMPS LES PLUS RECULÉS JUSQU’A NOS JOURS ; - 

Indiquant Pépoque dçjtenr. naissance, le temps où ils ont fleuri, l’école 
partfeufiérer â laquelle ils ont appartenu, le genre de travaux auquel 
iis se sont livrés, etc., 

POUIÇSEnVIft A L’INTELLIGENCE ET A L’HISTOIRE GÉNÉRALE »E I.A PEINTURE. 

DÉDIÉ AUX ARTISTES ET AUX AMIS DES ARTS» 

Le point de vue sous lequel ce travail a été conçu et exécuté, ne peut 
manquer d’obtenir les suffrages de MM. les Artistes et Amateurs de pein¬ 
ture , auxquels il est principalement destiné. 

C'était une entreprise difficile et périlleuse à la fois, que celle de 
préciser avec clarté, cette longue suite d’événements artistiques qui 
se sont succédé depuis les Grecs jusqu’à nous, et d’y consigner avec 
ordre et méthode les développements de chacune des phases où l’art 
de la peinture s’est alternativement révèle au monde au milieu même 
des siècles d’ignorance et de barbarie. Ce travail exigeait d’immenses 
recherches historiques et le plus grand soin dans l’assemblage des 
matériaux. Nous ne craignons pas d’avancer que ces deux conditions 
ont été rigoureusement accomplies, et que la chronologie universelle 
des Peintres telle que nous l’offrons aux gens de goût, pourra être 
consultée avec fruit. 

Quatre grandes divisions ou périodes forment l’ensemble de l’ouvrage, 
et présentent un tout que l’œil peut parcourir sans fatigue. 

La première remonte à 900 ans avant J.-C. chez les Grecs, au 
temps où Cléophantus préluda, par ses essais, aux travaux qui devaient, 
600 ans plus tard , illustrer Apelle, Protogène, Zeûxis, etc. Cette pé¬ 
riode se prolonge jusqu’au deuxième siècle de 1ère chrétienne, à By¬ 
zance, où quelques peintres, faibles imitateurs des Grecs, jetèrent les 
premiers fondements de l’art primitif moderne. 
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La deuxième comprend le moyen-âge , depuis le règne de Cons¬ 
tantin , l'an 300, jusque vers l’année 1250, temps où fleurirent un 
assez grand nombre de peintres Byzantins, Italiens et quelques Français. 

La troisième , aussi du moyen-âge , de l’année 1250 â l’année 
1450, comprend l’école primitive entièrement composée d’Italiens, à 
l’exception d’un très-petit nombre d’artistes Hollandais, Allemands et 
Espagnols. C’est au commencement de cette période, que Jean de Bruges, 
en trouvant le secret de peindre à l’huile et sur toile, amena celte 
grande révolution artistique dont Cimabué, Giotlo, Orcagna, Lippi, 
Basaiti, Margheritone , Spinello et quelques autres, furent les chefs. 

La quatrième enfin, dite de la Renaissance, de l’année 1450 jusqu’à 
l’époque actuelle, comprend les diverses écoles italiennes, les écoles 
hollandaise, flamande, française,espagnole, allemande, anglaise, etc. Dans 
cette vaste réunion de génies qui ont élevé la peinture au rang sublime 
qu’elle occupe, est consigné , comme dans les précédentes, le nom de 
chaque artiste dans un ordre chronologique ; mais, ici, il a été néces¬ 
saire de jeter plus d’intérêt par quelques développements utiles. Ainsi, 
outre la nomenclature de toutes les écoles prises séparément, le nom 
de chaque artiste classé dans l’école à laquelle il a appartenu, est suivi 
<lc l’indication du genre de travaux auxquels il s’est livré, ainsi que du 
nom des maîtres qu’il a imités ou avec lesquels il a eu des rapports dans 
sa manière. Ce dernier travail, pour la précision duquel rien n’a été né¬ 
gligé , pourra être d’un grand secours aux amateurs et commerçants de 
tableaux, dans l’appréciation du plus ou moins d’importance des an¬ 
ciennes peintures. 

Pour éviter toute espèce de confusion, une table générale de renvoi 
sera placée à la fin l’ouvrage, dans le but de faciliter les recherches 
aux personnes qui n’auraient pas une connaissance exacte des diverses 
écoles. 

L’ouvrage paraîtra sous la forme d’un album’, in-4° de 30 pages en¬ 
viron; chaque page sera encadrée d’une vignette en or, et le texte im¬ 
primé en bronze; il sera précédé d’un frontispice allégorique, indiquant 
chacune des périodes où l’art de la peinture pris â son berceau , a mar¬ 
ché d’un pas plus ou moins progressif pour arriver au temps où il de¬ 
vait atteindre à la perfection. 

Le prix de chaque exemplaire sera de 6 francs pour les souscripteurs 

seulement. Cette somme ne sehi exigible qu’au jour de la livraison. 
Après la publication , le prix sera de 10 francs. 

On souscrit à Paris, rue Saint-Benoît, S Bis , au Bureau de FIcoxOGRAriiE , 
et pliezKïttker et Goipil , 15, Boulevard Montmartre. 

Le Directeur de VIconographe, 

DUTERTRE. 

Epermiy, Imprimerie de Waiux-Thieruy et Dvceot, 



PUBLICATIONS 
DE LA 

RTT'T-rfEiU E® 
Boulvard Montmartre, 15, à Paris. 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE. 

Le Cardinal de Richelieu conduisant à Lyon , dans une barque, Cinq-Mars et de 

Thou, pour les y faire décapiter ; gravé par Girard, d’après Delaroche. 

Le Cardinal Mazarin mourant, se fait tenir les cartes par une de ses nièces; gravé 

par Girard , d’après Delaroche. 

CES DEUX PLANCHES FONT PENDANTS. 
(Hauteur 21 pouce», largeur 36 pouce».) 

Prix de chaque planche. 80 francs. 

Captivité de François 1er A Madrid , gravé par Kœnig, d’après Johannot. 

Arrestation du Marquis de Crespierre, sous Richelieu, gravé par Kœnig, d’a¬ 

près Johannot. 
CES DEUX PLANCHES FONT PENDANTS. 

(Hauteur 36 pouces, largeur 21 pouces.) 

Fris de chaque planche. 80 francs. 

GRAVURES AU liURIX. 

Les Enfants d’Edouard dans la tour de Londres , gravés par Prudhoœme, d'a¬ 

près Delaroche. 
(Hauteur 16 pouces, largeur 19 pouces.) 

Prix...... 36 fraincs. 

CETTE PLANCHE AURA PROCHAINEMENT POUR PENDANT LES ENFANTS DE LOUIS XVI, 
gravé par Prudhomme, diaprés Fleury. 

Moïse frappant le rocher , gravé par Estève , d’après Murillo. 

(Hauteur 16 pouces, largeur 33 pouces.) 

prjj. 50 francs. — Les épreuves avant la lettre soDt épuisées. 

CETTE GRAVURE FAIT PENDANT A LA SCÈNE DE MORGHEN. 

SUJETS RELIGIEUX. 

Passion de Jésus-Christ , douze compositions par Overbeck, gravées par Keller, 

SteilTensand et Butavan. 

Prix pour doure feuilles...... 48 francs. 

Des épreuves avant la lettre sur papier de Chiue ont été seules publiées sans texte. 

COLLECTION DE DIX GRANDES VUES DE SUISSE ET DE FRANCE, 

SAVOIR : 

Vue générai,e du Mont-Blanc , par Villeneuve. — Vue de Jungfrau et de la 

fête des Bergers, par Villeneuve. — Vallée d’Innerlacken , par Joly. — Vallée 

de Lauterbrunn , par Joly. — Le Xiesen et le lac de Thoun , par Joly. — Chute 

du Rhin près de Schaffiiouse , par Villeneuve. 

(Ces six Vues ont 15 pouces de haut sur 21 pouces de long.) 

Le prix de chaque est de. 8 francs. 

Chatêau de Spietz , vers le lac de Thoun , par Champion. — CflATE.vu de 

Chillon , vers le lac de Genève, par Champin.— Antibes, par Champin. — 

Avignon , par Champin. 

(Ces quatre Vues ont 15 pouces de hauteur sur 21 pouces de largeur. 

Le prix de chique est de. 10 francs. 



3e Année Paris, 15 Septembre 1841. N° 7. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. J 

6 f. PAR AN A PARIS 

7 f. dans les dépu. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARIES GÉOGRAPH. ET PLANS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

L 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Ai’cik dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies etc. , pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un on, et à une 
amende, de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article I'r de l’Ordonnance concernant l’exécution de celle Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 182S , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de: troie^exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte, 

t AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer leN° d’ordre des articles de ce journal 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. (IL signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

C ramures. 
VUES , PAYS AGES , ETC. 

433.—Vue de Notre-Dame, prise au daguerréotype, gravée par Chamouin. — Paris, 
Ÿ Auteur, 29 , rue de la Harpe. 1 fr. :. 

Fait suite aux vues de Paris. Voir le n° 377, troisième année. 

PORTRAITS. 

*434. —M. de Lamartine, gravé par Bosselmann. — Paris, Rosselin, 21, quai Vol¬ 
taire. 20 cent. 

imagerie. 

435.—Notre-Dame du Rosaire, avec les quinze mystères du Rosaire au pourtour.— 
Paris, V. Janet, 55 , rue de Vaugirard. il5 c. 
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lithc^iaphics. 

SUJETS DE GENRE. 

436. —La Colombe, lith. par Régnier, d’après Roehn. Imp de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Desmaisons-Cabcisson. 3 fr. 

437. —Frère et Soeur, lith. par Desmaisons, d’après Winterhalter. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard.— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 75 c. ; color. 2 fr. 

438. —La Poupée, lith. par Régnier, d’après Midy. Imp. de Lemercier et Bénard.— 
Paris, Lanière, Palais-Royal, 17, galerie d’Orléans, et 12, rue de Castiglione. 

439. —Qu’elle est gentille, lith. par Régnier, d’après Beaume. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris, Lemière, Palais-Royal, 17 , galerie d’Orléans, et 12, rue Casti¬ 
glione. 

PORTRAITS. 

440. — F. Burgmuller , par Alophe. Imp. de Mademoiselle Formentin et comp,, à Pa¬ 
ris, 10, rue des Saints-Pères. 

441. —Galerie des cours de l’Europe. N° 1, l’Empereur et l’Impératrice de Rus¬ 
sie ; la Reine d’Angleterre et le prince Albert ; lith. par F. Choel. Imp. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Masson ,16, rue Fontaine-Saint-George. 1 fr. 

442. —Louis J. Horion, évêque de Coutances, lithogr. par Belliard. Imp. de De¬ 
neux, à Paris. 

443. —Maria Ciikistina de Borbon, lith.par L. Noël, d’après Winterhalter.Imp. de 
Godard, à Paris. 

ETUDES, FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 

444. — Cours de paysages, par Jacoltet, pl. 1 à 36. Imp.de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque pl. 75 c. 

445. — Cours d’études aux deux crayons, noir et blanc, sur papier de cou¬ 
leur, par Julien. 3‘ cahier, de 6 feuilles in-folio. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 
Chaque pl. 2 fr. 

446. —Etudes, N” 11 , d’après Paul Delaroche , tirée du tableau de Sainte-Cécile, par 
Duriez. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris , Bittner et Goupil, 15 , boulevard Mont¬ 
martre. 1 fr. 50 c. 

447. —Recueil des ornements de Lombard , sculpteur, 8e livraison, de 5 planches. 
—Paris, Lombard, 5, rue de Thorigny. Chaque livr. 3 fr. 

448. —Tètes d’études, Nos 15 à 18, par Auguste. — Paris, madame veuve Turgis, 
16 , rue Saint-Jacques. Chaque pl. 50 c. ' 

TUES, PAYSAGES, ETC. 

449. .— Album lyonnais. Vue de l’Égliso-Saint-Paul, à Lyon, lith. par A. Dauzats, 
d après les croquis de Desjardins. Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de 
Seine. 

450. —Panorama de Paris, Vue prise de la tour Saint-Gervais, par Villeret, Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris , Wild , 38, passage du Saumon. 

451. —Place de la Concorde, dessinée et lith. par Villeret. Imp. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Wild, 38, passage du Saumon. 

452. —Rives de la Seine, lith. par Arnout. Imp. de mademoiselle Formentin.— Pa¬ 
ris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Le9 vues sont : leHûvre ; Harfleur ; Houfleur; Tancarville ; Tancarville arrivée de la 
Barre; Lillebonne; Quillebœuf; Caudebec; La Mailieraie; Abbaye de Jumiège; Duclair; 
La Bouille; Rouen; El beu f; Pont de l’Arche ; Château Gaillard ; Vernon ; La Roche- 
Guyon ; Rolleboise ; Mantes ; Meulan ; Triel ; Poissy ; Saint-Germain ; Saint-Cloud ; les 
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Tuileries ; le Pont-Neuf; le Louvve ; Notre-Dame ; le pont Louis-Philippe; Bercy ; Melun ; 
Montereau ; Nogent-sur-Seine ; Bar-sur-Seine ; Châtillon-sur-Seine. 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

453. —Vues de Paris, Colonnade du Louvre; Rue de Rivoli; Rue Castiglione; Hôtel 
des Invalides, litb. par Arnout. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, bou¬ 
levard des Italiens. Chaque pl. 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES. COSTUMES, ETC 

454. —Artillerie de la marine française ; Infanterie de la marine française ; mate¬ 
lots de la marine française. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris , Fournier, 21, rue 
Saint-Jacques. Chaque pl. 50 c. 

455. —Costumes de l’armée française, école militaire, n° 17, par Ch. Vernier. — 
Paris, Aubert, place de la Bourse. 60 c. ; color. 1 fr. 50. 

456. —Fantaisies, deux sujets-sur la feuille. N° 21 , la Lune de miel ; n° 22 , la Châte¬ 
laine ; n* 23, Douce résistance; n° 24, l’Attention ; lilh. par Jules David. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard.—Paris , Jeannin , 20 , place du Louvre. Chaque planche 75 c. ; color. 
2 fr. 50 c. 

457. — Fantaisies du Jour. N° 16, les Enfants d’Édouard; n° 17, Laure et Pétrar¬ 
que; n° 18, Douce prévenance. Imp. de Lemercier et Bénard.—-Paris, Bourmancé, M , 
rue de la Corderie-du-Temple. 

458. —Macédoine historique , pl. 1 à 6, par V. Adam.— Paris, Bulla et Delarue, 
10,rueJ.-J. Rousseau. 

SUJETS RELIGIEUX. 

459. — Apparition de l’enfant Jésus à Saint-François (litres français et espagnol), 
lilh. par Llanta. Imp. de Lemercier et Bénard (H. 42 c., L. 30 c.). — Paris, Bulla, 18, 
rue Tiquetonne. 

460. —Collection de saints et saintes en pied , Saint-Augustin, évêque et docteur 
de l’église ; je suis le Bon Pasteur ; la Reine des Anges ; Sainte Suzanne.—Paris , madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent. 20 fr. ; color. 40 fr. 

461. —Mater dolorosa, lith. par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard (H. 42 c., 
L. 30 c.).—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

492.—Pater dimitte illis : non enim sciunt quid faciunt, lith. par Pierre Catru- 
fo, à Paris , 61, rue de Ponthieu. 5 fr. 

463. — Le Petit Saint-Jean ; le Sauveur du Monde, sur la même feuille. — Paris, ma¬ 
dame veuve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. Le cent. 20 fr. ; color. 40 fr. 

464. —Sacré Coeur de Jésus ; Très-saint Cœur de Marie. —Paris, madame veuve Tur¬ 
gis , 16, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent 20 fr.; color. 40 fr. 

465. — Sacré-Cœur de Marie (titres français et espagnol) ; Sacré-Cœur de Jésus 
(titresfrançais et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Le cent en noir 15 fr. ; color. 30 fr. 

466. — Saint François» Xavier ; Sainte-Augustine. Deux planches sur la feuille. Imp. 
de Bès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

467. —Saint Joseph.—Paris, madame veuve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. Le cent. 
20 fr. ; color. 40 fr. 

468. —Sainte Vierge , soyez notre mère ; La Présentation de la Sainte Vierge au 
Temple. Deux sujets sur la feuille.—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
Le cent 20 fr.; color. 40 fr. 

469. —La Très-sainte. Vierge dite au chapelet, d’après le tableau original de 
Murillo, lith. par Marin-Lavigne. Imp. de Lemercier et Bénard. (II. 50 c., L. 35 c.), — 
Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 10 fr. 

CARICATURES. 

470. — Actualités , N° 72, par Pruche. — Paris, Aubert, pince de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 
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471. -— Les Musiciens de Taris, N° 1. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 

472. —Scènes de moeurs, par Traviès. —Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 

473. —Souvenirs grotesques, N° 17. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; 
color. 60 c. 

Cartes et plans. 
474. —Carte GÉOLOGIQUE DÉTAILLÉE DES VALLÉES DE LA MARNE ET DE LA BAISE 

dans les contons de Vassy et de Saint-Dizier, pour servir à l’étude des terrains supérieurs 
de l’arrondissement de Vassy. — lmp. de Lcmercier et Bénard, 55, rue de Seine, à 
Paris. 

Cette carte fait partie des mémoires de la Société géologique de France. 

475. —Carte géologique du département de l’Aube. — lmp. de Lcmercier et Bc~ 
nard, à Paris, 55 , rue de Seine. 

Cette carte fait partie des mémoires de la Société géologique de France. 

476. —Carte pittoresque et maritime de l’Europe, par M. A. M, Perrot, gravée 
sur acier par Bénard , 1841.—Paris , Fatout, 17, boulevard Poissonnière. 5 fr. 

477. — Carte topographique du département de Tarn-et-Garonne, en seize 
feuilles, par Aubry, géomètre en chef du cadastre. — lmp. de Gratia, à Paris, 9, rue 
d’Austerlitz. 

478. —Home antique (plan) , par Huyot, architecte, avec une notice.— Paris, made¬ 
moiselle Eymery, 15, quai Voltaire. 

OUVRAGES A FIGURES. 

479. —Archéologie des monuments religieux de l’ancienne Beauvoisis, depuis 
le 5e siècle jusque vers la (in du 1 2e, par le docteur Eug.JVoillez. Livraisons 1 à 5 in fol. Ch. 
livraison d’une ou deux feuilles de texte et de cinq planches gravées à l’eau forte par 
l’auteur, d’après ses propres dessins.—Paris, üerache , 7 , rue du Bouloi. Chaque livrai¬ 
son 4 fr. 

480. — Galeries historiques de Versailles, 216 à 226* livraisons de 4 planches 
chacune, in-fol., avec texte.—Paris, l'Editeur, 4, marché Saint-Honoré. 

Voir pour les renseignements le n° 122, troisième année. 

481. —Le Nivernais , album historique et pittoresque, publié par MM. Morellet, Ba- 
rat, E. Bussière. Livraisons 22 à 26, in-4° de8 dessins, avec texte. — Nevers, Bussiére. 
Chaque livraison 2 fr.; sur papier de Chine 3 fr. 50. 

482. —Les Pigeons , par Mme Knip, née Pauline de Courcelles, t. 2e ; le texte par F. 
Prévost. 7e livraison in-fol. de 4 pi. , avec texte— Paris, madame Knip, 77, rue du Bac. 
Chaque livr. 25 fr. 

Publications à rtütrangcr. 
483. Choix des Œuvres de Dannecker , accompagné d’une not ice sur la vie du maître, 

et publié par Ch. Grüneisen et Théodore Wagner. 24 pl. in-4°. —Paris, Bittner et Goupil, 
15,, boulev. Montmartre.—Hambourg, Verlay Von Georg Heubet. 

484. TheDEATii-BED ofCalvin. From lhe magnificentandmuch admired picture, exhi- 
bited at the royal academy, by Joseph Hornung, of Généra; containing authentic por¬ 
traits of the great reformer and lus coadjutors, from original painlings in lhe public library 
atGeneva. Engravingin the finest style of the art, and of a size commensurate vvith the 
importance of the subject, By W. O. Gel 1er. (Size of lhe engraving, exclusive of margin 
or writing 26 — inches by 20 high). Price 4 h 4 s. Plain proofs 3 I. 3. s. Prints 2 I 
London Tilt and Bcguc ; — Paris, Bittner cl Goupil, 15., boulev. Montmartre. 
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485. Drauvixgs of theLondos and birminghamrailway, consistingofThirly-sixViews 
illustrating lhat great national work, in States of progression and completion ; drawn on 
stone, in tke linled style, with raised lighls, in imitation ofhis original sketches, by John 
C. Bourne, accompanied by an historical and descriptive account of the railway, by John 
Brilton, F. S. A. And a mapof the line, by Cheffins. Impérial f", halt-bound m morocco. 
Price 4 1. 14 s. 6 d. London, Bourne,— Paris, Rittner et Goupil, 15, boulev. Mont¬ 
martre. 

486. South african sketches : illustrative of the wild life of a hunter on the frontier 
of the cape colony. by Gaptain H. Butle, 59th reg. The work published in Impérial quarto, 
contain sixteeu liighly-caloured Plates, and fifteen Etchings, from drayings taken on l ie 
spot during a sériés of excursions to the Bontebok flats, and other hunting grounds, 
beyond the north-easlern border of the cape colony : with notes and observations descuptive 
of the scene, the game, and the mode of hunting. Price 1. 1 Ils. 6rf., neally bound. 
London, Ackermann, — Paris, Rittner et Goupil, 15 , boulev. Monlmartre. 

VARIÉTÉS. 

2a"JI,lïfs31SIFlîIi Jl.WWISIS.'lïJïMa 

HISTOIRE, MONUMENTS, MOEURS, TOPOGRAPHIE, GÉOLOGIE, 

Par une société d’hommes de lettres, de savants et d’artistes. 

Cette province de l’ancienne France va aussi avoir son histoire illust rée. Honneur à ceux 
qui en ont conçu le plan. Ly Auvergne, si riche en faits curieux et caractéristiques, mérite 
bien d’avoir son histoire à part. Les auteurs de ce grand travail sont assez riches en maté¬ 
riaux pour composer un tout plein de grandeur et d’harmonie, majestueux et varié, puis¬ 
sant et riche comme la nature même du sol qui a servi de théâtre aux événements de ce 
pays. Ils reproduiront dans une suite de tableaux d’un dessin net et vigoureux, d’une 
couleur naïve et vraie, la physionomie de l’Auvergne celtique, gallo-romaine, féodale et 
religieuse, de l’Auvergne de Vercingétorix et de Sidoine Appollinaire, de Latour-d’Au- 
vergne, d’Aycelin de Montaigu, du chancelier de l’Hospital et de Biaise Pascal. 

Les antécédents des hommes qui entreprennent cette œuvre sont un sur garant de l’exac¬ 
titude et de la beauté du travail que nous annonçons. 

La partie historique remontera aux temps les plus reculés, et s’arrêtera aux États-Gé¬ 
néraux de 1788. 

La première partie de leur travail sera consacrée à l’histoire, proprement dite, de la pro¬ 
vince d’Auvergne dans ses rapports avec l’histoire nationale, et. à la biographie des hommes 
illustres que cette province a produits ou dont la vie s’est identifiée avec son histoire. 

La seconde partie renfermera la description topographique du pays, avec l’histoire par¬ 
ticulière de ses principales localités, de ses établissements civils, religieux, militaires ; la 
description de ses monuments de tous les âges, églises, châteaux, etc.; à l’histoire locale 
se rattacheront les notices généalogiques sur les principales familles nobles de la contrée , 
des détails curieux sur les mœurs, les usages, les patois , etc. 

La troisième traitera de la topographie, de la géologie, de l’histoire végétale et ani¬ 
male de l’Auvergne, et présentera le résumé le plus complet de ce que cette province 
offre de remarquable sous le rapport des sciences naturelles. 

Chacune de ces trois parties formera un volume à part, mais inséparable de l’autre, 
puisqu’ils se serviront réciproquement de complément. Us seront imprimés avec un grand 
luxe de têtes de pages, lettres ornées, fleurons et dessins jetés dans le texte, et tous puisés 
dans les monuments de cette province. 

Un Atlas, composé de 150 à 200 planches lithographiées ou gravées, et contenant des 
cartes de la province, des vues et plans des lieux et monuments remarquables, une collec¬ 
tion de portraits, antiquités, armoiries, fac-similé d’autographes , etc., servira d’illustra¬ 
tion au texte. La confection de cet Atlas sera confiée à des artistes d’un talent éprouvé et 
d’une réputation déjà faite, et formera le plus riche Album qui ait encore été publié sur 
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ï’Auvergne, de môme que les trois volumes composeront dans leur ensemble les plus cu¬ 
rieuses archives de celte province; car les auteurs se proposent de faire suivre le texte de 
chacun d’eux d’un appendice où seront reproduits les documents authentiques les plus re¬ 
marquables et les plus intéressants qui servent de base à l’histoire de l’ancienne Auvergne. 

Tel est, très-sommairement, le plan et à l’exécution duquel se livreront auteurs et 
éditeurs, avec toute l’ardeur, toute l’énergie et toute l’intelligence dont ils sont capables, 
dès qu’ils auront acquis la certitude qu’ils répondent à un besoin et qu’ils peuvent compter 
sur la sympathie de tous les hommes éclairés de l’Auvergne. Car, bien qu’il ne s’agisse au¬ 
cunement ici d’une spéculation mercantile, ils se devaient à eux-mêmes de ne point pro¬ 
céder aveuglément et au hasard dans une entreprise aussi sérieuse, et ils reculeraient, 
non devant les sacrifices que réclame une exécution monumentale comme celle qu’ils ont 
conçue, mais devant cette idée que leur œuvre ne serait ni appréciée, ni comprise dans le 
pays même auquel ils veulent la consacrer. 

Franchement, ils n’ont jamais regardé cette hypothèse comme admissible ; et s’ils récla¬ 
ment préalablement le concours des intelligences du pays, c’est avec la ferme confiance 
qu’il leur sera immédiatement accordé. Dès que le nombre des adhésions individuelles 
qu’ils sollicitent s’élèvera à trois cents , ils se mettront à l’œuvre, et feront connaître par 
un nouveau prospectus, d’une mauière positive et détaillée, le mode et les conditions de 
leur publication. 

A moi, Auvergne! s’écrient auteurs et éditeurs avec l’héroïque d’Assas. Qu’à ce cri du 
dévoûment, le patriotisme réponde, et l’on verra bientôt qu’il n’est point d’efforts au-dessus 
de leur zèle. 

Conditions de la Souscription. L’ancienne Auvergne sera publiée en 40 livraisons envi¬ 
ron. composées chacune de 40 pages de texte in-folio grand raisin surfin, et de 4 planches , 
même format que le texte, gravées ou lithographiées. Il paraîtra une livraison par mois. 
Prix : 5 fr. la livraison sur papier vélin ; &fr. la livraison les planches sur Chine. On sous¬ 
crit à Moulins (Allier), chez P.-A. Desrosier, imprimeur-éditeur. 

100 Tableaux du monde musical , lith. à Strasbourg , par Simon, viennent d’être mis 
en vente chez Meissonier, 2 bis, rue Vivienne, à Paris. Ce travail, qui mérite d’orner le 
cabinet de tous les artistes, est un grand et magnifique tableau contenant les portraits de 
nos principaux compositeurs et les noms de toutes nos célébrités musicales. Le tout est 
enrichi de dessins et de figures emblématiques. Le tableau est bordé par deux colonnes 
surmontées des muses Erato et Thalie. De la colonne de gauche jusqu’au pied de la co¬ 
lonne de droite, on voit se suivre les compositeurs célèbres des Jécoles française , anglaise 
et italienne. Tout ce qui a brillé dans ces trois écoles et tout ce qui y brille encore y 
trouve une place. Le piédestal de la colonne de gauche présente le portrait de l’immortel 
Beethoven ; le piédestal de la colonne de droite offre le portrait de Méhul, l’une des gloires 
«le l’école française. Ce tableau est vraiment le monument le plus distingué que la calligra¬ 
phie ait élevé au monde musical. Le prix est de 5 fr. pour les départements ; franco, 7 fr. 

M. Pollet, graveur, pensionnaire de l’académie de France à Rome, a fait pour l’ex¬ 
position publique des travaux de cette école, la Naissance de la Tierce, d après la 
fresque d’André del Sarle; Jupiter et 1’amour, d’après Raphaël; des fragments de la 
bataille de Constantin, d’après la fresque du Vatican , et différents autres dessins, d’après 
des dessins originaux célèbres. M. Normand a terminé une Sainte-Catherine, d après 
Léonard de Vinci, et le Couronnement de la Vierge. 

Nous verrons si les amateurs de la capitale recli lieront les éloges donnés à 1 exposition 
publique faite par l’académie à Rome. 

M. CHALLAMEL, l’un des artistes distingués à qui nous devons un recueil intitulé: Sa¬ 
lon de 1840 et de 184 L, où l’on trouve une copie fidèle des principaux tableaux exposés 
au Louvre, vient de faire paraître la première livraison d’un ouvrage contenant la repro¬ 
duction de 150 tableaux des peintres italiens qui ont précédé Raphaël. Cette collection 
mettra les artistes à même de suivre la peinture dans sa marche à travers le siècle du 
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moyen âge. On y remarquera des tableaux depuis André Rico, de Candie , jusqueset y 
compris un tableau de Pérugin. Un texte par M. Artaud de Montor, qui a rassemblé ces 
peintures, accompagnera ce monument des arts et en rendra l'intelligence facile. 

L’ouvrage paraît sous le titre de Peintres primitifs. Il se composera de 15 livraisons 
de 4 gravures ou lithographies chacune est de 4 pages de texte in-4°, avec vignettes sur 
bois. Le prix de la livraison et de 4 fr., et de 5 fr. sur papier de Chine. 

On souscrit à Paris, chez Challamel , rue de l’Abbaye , 4. 

C’est une chose curieuse à plus d’un titre, que d’examiner l’état actuel de la librairie en 
France, parce que le succès des opérations dépend du goût du jour et des idées vers les¬ 
quelles les esprits sont tournés. 

A voir les publications qui paraissent aujourd’hui, il est certain que les livres à images 
sont généralement les plus estimés et les plus vendus. Les animaux peints par eux- 

mêmes, cette magnifique œuvre de Granville, occupent le premier rang ; viennent ensuite 
les deux Jardins des puantes, de MM. Curmer et Dubochet ; enfin I’Histoire musée de 

ua République française, par Augustin Challamel, publiée par H. L. Delloye, elle Mé¬ 

morial de sainte-hélène, mis en vente par l’éditeur Ernest Bourdin. 

Il ne faut pascroirc cependant que tous les livres illustrés soient également bien accueillis 
par le public. Si nous ne nous trompons, il nous semble que la librairie ne tardera pas à 
revenir aux sages publications, ou tout au moins à celles qui sont ornées d’illustrations 
utiles. Nous entendons par là celles qui sont intimement liées au texte, et qui ne sont pas 
seulement des objets de luxe jetés avec profusion au milieu des caractères d’imprimerie. 

Beaucoup de personnes se sont récriées sur cette mixtion du dessin avec la littérature, en 
disant que d’un côté l’art se rendait mercantile, et que de l’autre, la littérature devenait de 
plus en plus futile, parce que l’agrément des dessins faisait passer et accepter des ouvrages 
à peu près nuis. Sans donle, ce mal existe aujourd’hui à un très-haut degré. 

Il vient de ces nuées de petits livres qui apparaissent chaque jour sous le nom d’ailleurs 

si ambitieux de Physiologies. 

Que MM. les libraires y prennent garde : les Physiologies porteront de nouvelles et 
terribles atteintes à la librairie. Elles accoutument les lecteurs à ne pas se soucier des ou¬ 
vrages de longue haleine, et surtout à avoir regret toutes les fois qu’il s’agira pour eux 
d’acheter des livres un peu chers. Or, vous le savez, les bons livres ne sont pas à bon 
marché, à part quelques éditions populaires pour lesquelles le gain ne s’obtient que par le 
nombre. 

Il serait toutefois injuste de ne pas constater, quant à présent, l’immense succès des 
physiologies. La plupart ont besoin, pour couvrir leurs frais, d’une vente de 5,000, et 
y arrivent. Là est, selon nous, la meilleure preuve. 

Pour ce qui est des autres ouvrages, tels que les livres de philosophie, de science, d’his¬ 
toire, il faut le dire, leur succès est en général fort tardif, et cela par les causes que nous 
énumérions plus haut. L’esprit de la masse s’est tourné malheureusement vers les publi¬ 
cations futiles, et il ne reviendra aux choses sérieuses et véritablement dignes de son atten¬ 
tion, que quand il se sera bien pénétré du videdes livres qu’il achète chaque jour. Cepen¬ 
dant, il est plus d’un ouvrage important et sérieux dont le succès va croissant. C’est l’His- 
toire des ducs de Bourgogne , c’est I’Encyclopédie nouvelle, de Pierre Leroux, 
et I’IIistoire d’Angleterre, par M. Guizot. 

Nous espérons qu’avant peu de temps cet étal de choses aura cessé en partie, et que, le 
goût du public s’épurant, la librairie renaîtra de ses cendres. 

En attendant, nous tiendrons nos lecteurs au courant des tentatives qu’elle aura faites. 

X. X.... 

Dans notre n° du 15 mars 1841, nous avons rapporté un arrêt de la 7* chambre de la 
police correctionnelle de Paris, statuant sur la poursuite en contrefaçon dirigée par madame 
la baronne Gros et M. Vallot contre M. Gavard, qui, dans sa collection du musée de Ver¬ 
sailles, a reproduit la bataille des Pyramides, de Gros. La cour royale de Paris, dans l’appel, 
s’était fondée sur ce qu’un artiste en vendant sauf réserve son tableau , était présumé avoir 
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transporté en même temps à l’acquéreur le droit de le reproduire par la gravure. Madame 
Gros s’est pourvue en cassation ; Me Nechet, avocat, a soutenu son pourvoi qui a été com¬ 
battu par Mc Scribe ; la cour, malgré les conclusions de M. l’avocat-général Delapalme , 
après une longue délibération, a cassé l’arrêt de la cour royale de Paris, par le motif que le 
droit de reproduire un tableau est, d’après la loi du 19 juillet 1793, distinct de la pro¬ 
priété du tableau lui-même. 

Nous prévenons nos abonnés que nous accueillerons avec empressement, pour les insé¬ 
rer dans notre journal, toutes les notes qui intéresseront les arts de la gravure et de la litho¬ 
graphie; il suffira de les adresser franc de port au directeur. 

Imprim.et Lilhogr. de Wakix et Ducrot , h Epernay, rue de Châlons, 17. 



3 e Année. Paris, 30 Septembre 1841. N° 8. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR\ N A PARIS 

7 f. dansl es dépl% 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
oü 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLAIS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DD 9 SEPTEMBRE 1S35 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Ai'cln dessin, aucune gravure , lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 

üature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publics , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l'Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravure , lithographies etc. , pourront être conlisqués , et le publicaleur sera 
condamné par 'es Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un un , et à une 
amende, de 100 francs à 1,0. j francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aut termes de l’arl'ele Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures, lithographies ou car es géographique , l’Auteur ou l’Editeur, afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celle formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l'Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est 6aus texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris élant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1” AU SEPTEMBRE. 

■* 

SUJETS DE GENRE. 

487. L’Atteinte au bal , gravée en mezzoteinte, par Chollet, d’après Court. (H. 36 c. 
L. 30 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 8 fr. ; color. 16 fr. 

La planche annoncée sous le N° 492 fait pendant. 

488. La Batelière de Bp.ienz, gravée en mezzoteinte, par Allais, d’après Court. 
(L. 28c.; H. 35 c.).—Paris, Riltner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

La planche annoncée sous le N° 491 faitpendaut. 

489. —Enfants égarés, gravés en mezzoteinte, par Girard. (H. 32 c.; L. 25 c.). —Paris, 
.Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. 

490. La Fille bien gardée, gravée eu mezzoteinte, par Sixdeniers, d’après Destou 
ches. (II, 50 c.; L, 40 c.)—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 15 fr.; color. 30 fr. 
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491. La Glaneuse, gravée en mezzoteinte, par Allais, d’après Court. (L.28 c.; It. 
35 c.).—Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

La planche annoncée Sous le N° 488 fait pendant. 
492. Le Ménage contrarié, gravé en mezzoteinte, par Maile, d’après Court. (L. 

30 c. ; H. 35 c.). —Paris, Jeanhin, 20, place du Louvre. 8 fr. ; color. 16 fr. 
La planche annoncée sous le N° 487 fait pendant. 
493. Retour des petits pêcheurs, gravé en mezzoteinte, par Girard, d’après Tas- 

saert. (L. 25 c.;H. 32 c. ).—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. 

ORNEMENTS. 
a " 

494. Fragments d’ornements, puisés dans les quatre écoles, par Deflorennes.— Pa¬ 
ris , Deflorennes, 34 , quai de l’École. 

495. Musée de sculpture antique et moderne, par M. le comte de Clarac. 11e li¬ 
vraison.—Paris, V. Texier, graveur, rue Saint-Honoré, 348. 

Voir ci-après le numéro 560. 
VARIÉTÉS, ETC. 

496. Histoire de don Quichotte de la Manche , quatre planches gravées par 
Alexandre. 1° Le Troupeau de moutons; 2° le Baume de Fier-à-Bras; 3° Dulcinée du To- 
boso; 4° le Voyage aérien.— Paris , madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le 
cebt en noir 20 fr. ; color. 40 fr. 

497. Recueil de vingt-quatre pièces gravées à l’eau-forte, par Charlet. — Paris, 
Blûîsot, 25, rue Guénégaud. 

PUBLICATIONS DU 1er AU 15 SEPTEMBRE. 

Æithoÿt&phxèsf. 
SUJETS DE GENRE. 

498. Lés Amis d’ENéance, lith.par Lafosse, d’après Ë. Landseer, lmp. de Lemercier 
et Bénard. (L. 26 c,; H. 42 c.). —Paris, Jeannin, 20, place du Louvre . 

499. Càfé restaurant a Saint-Pétersbourg ; Traiteur à Moscou ; Changeurs rus¬ 
ses (titres français et russe). Lilh. par V. Adam , d’après H. Mitreuter. Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Tessari, 55, quai des Augustins ; Moscou, Daziaro. 

500. —L’Enfant chéri, scène italienne , lilh. par L. Noël, d’après le tableau original 
de Winterhalter. lmp. de Lemercier et Bénard. (L. 48 c. ; II. 41 c. ).— Paris , Jeannin , 20, 
place du Louvre; Francfort, A. M. Vogel. 

501. Les Présents de noce, lilh. par Soulange-Teissier, d’après Duval Lecamus. 
Imp. de Lemercier et Bénard. (L.52 c.; H. 42). —Paris, Guillemin, 29, passage Vi- 
vienne. * 

SUJETS HISTORIQUES ET MILITAIRES, 

502. La Barbarie, Traitement que subissent les prisonniers français en Afrique, lilh. 
par V. Adam.—Paris , Lallemand, 45, rue de la Harpe. 2 fr. 

503. La Civilisation , Générosité des soldats français envers leurs prisonniers, lilh. 
par V. Adam.—Paris, Lallemand, 45 , rue de la Harpe. 2 fr. 

PORTRAITS. 

504. L’Abbé Pauliet, chanoine honoraire de Montauban, lith. par Legal. 
Lemercier et Bénard, à Paris, 55 , rue de Seine. 

505. Hélène YVgano, professeur de chant, fille du célèbre choréographe. 
Deneux, 15, rue de l’Abbaye-Saint-Germain, à Paris. 

506. M11* Maxime (Théâtre-Français), litli, par Llanta, d’après Chocame.- 
bert. 

— Imp. de 

— Imp. de 

“atm s 
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507. SON ALTESSE ROYALE MONSEIGNEUR LE DEC D’AUMALE, Colonel (lu 17° léger.— 
Paris, au Bureau, de la Nouvelle Mode, 1, rue de Ghoiseul. 

ÉTUDES, ORNEMENTS , ETC. 

508. Cours de paysages, par Villeneuve. 31 planches imprimées par Auguste Turgis. 
—Paris, madame veuve Turgis , 16, rue Saint-Jacques, chaque feuille 75 c. 

509. Motifs renaissance , N°> 1 à 6 , par Cogniard et Chevron. —Paris,, Aubert, place 
de la Bourse. 

VUES , P AYSAGES , ETC. 

510. Album de l’art monumental, par Champin, imp. de Rigo. — Paris, A. Collin, 
3, rue Chapon. 

Il y a douze petites vues sur la feuille : la Ferme ; le Pont ; l’Église gothique ; le Chemin 
de Fer; la Fontaine; l’Usine; Rue de Paris au quinzième siècle ; le Kiosque ; le Chalet; 
l’Aqueduc ; le Port ; les Catacombes. 

511. Angers pittoresque, par Tardif-Desveaux. lr* livraison de 5 planches avec 
texte.—Angers , Cosnier et Lachèze , libraires-éditeurs. Chaque livraison 5 fr. 

Les planches de cette livraison sont : Cascades de Brionneau ; Intérieur de Saint-Geor¬ 
ges ; Piscine de Saint-Georges ; Pont des Tanneries ; Maison d’Adam. 

L’ouvrage se composera de neuf livraisons. Le plan d’Angers sera donné gratuitement 
aux souscripteurs. Le prix de ce plan séparément sera de 20 fr. 

512. Basses-Pyrénées, 2e partie, dessinée d’après nature et lith. par Jacotlet. 7 pl. 
in-fol. ; Roche percée à Briarrits; Campan ; Vue de Saint-Jean-de-Lutz , prise du fort de 
Socoa ; Vue d’une partie des Eaux-Bonnes; Établissement thermal de Barèges; Établisse¬ 
ment thermal de Saint-Sauveur ; Établissement thermal des Eaux-Bonnes. Imp. d’Auguste 
Bry.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque pl. 1 fr. 

513. La Bretagne pittoresque et ses monuments, 50 vues dessinées par M. Potel, 
et lith. par MM. Dauzats, Villeneuve, Jacoltet, etc. 7e livraison in-fol. de 4 planches avec 
texte.—Nantes, Sébirc père, 8, quai Brancas. Chaque livraison 4 fr. ; avec le texte 50 c. 
de plus par livraison. 

Les planches sont : Blain ; Saint-Brieuc ; Quimper ; Larabale. 

514. L’Espagne artistique et monumentale. Vues et description des sites et des 
monuments artistiques les plus notables de l’Espagne, etc. 4elivraison in-fol. de 4planches 
avec texte.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 16 francs; sépa¬ 
rée 20 fr. 

Les planches sont : Monasterio de Las Huelgas il Burgos ; Cour du Palais des ducs de 
l’Infantado à Quadalajara; Tombeaux dans la chapelle dite de Reyes Nuebos dans la cathé¬ 
drale de Tolède ; le Viatique. 

Voir le numéro de la troisième année, article Variétés. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC 

515. Collection de têtes de fantaisie. Rosalie, Flore (titres français, espagnol 
et italien). Imp. de Bas et Uubreuil, 8 , rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

516. La Fantaisie. Nos 9 ù 42, par Le Pan. Imp. de Rigo.—Paris , A. Collin et comp. 
3 , rue Chapon. Chaque 75 c. ; color. 1 fr. 50. 

517. Fantaisies composées et lith. par Buffardin. N° 5. Imp. de Becquet. — Paris, 
Fontaine et Petit, 31, boulevard Saint-Martin. 

518. Les Fleurs d’album. N° 1, La Sieste ; la Promesse ; la Sentinelle ; l’Après-Midi. 
Lith. par L. Baer.—Paris , Bertou , 3 , rue J.-J.-Rousseau. 

519. Nouvelle suite de costumes des Pyrénées , par Ferogio, d’après Lagarrigue. 
2'partie, in-fol. de 12 pl. dans une couverture, lmp. d’Auguste Bry. — Paris, Gihaut 
frères, 5, boulevard des Italiens. 15 fr. Chaque pl. 1 fr. 25. 

Les costumes sont ceux de: Barrèges ; Grip; environs de Tarbes ; Luz ; marchandes de 
bois à Barèges ; Famille Venasquaise; Pûtre de Saint-Sauveur; Gitano, tondeur de mu¬ 
lets: Famille de Gitunos à Ossun, près de Tarbes; Vallée d’Ossau , Vallée d’Ossun. 
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520. Sujets pastoraux; l’Heureuse nouvelle; le Doux entretien; le Message d’a¬ 
mour; Lisette éveillée ; Lisette endormie ; les Propos galants (6 sujets sur la feuille). — 
Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 75 c.; color. 1 fr. 50 c. 

521. Têtes de femme (costumes de fantaisie), 6 sujets sur la feuille. Imp. de Rigo.— 
Paris, A. Collin et comp., 3, rue Chapon. 

522. Uniformes de la Garde Impériale Russe, dessinés d’après nature, et lith. 
parVernet. Imp. à deux teintes sur raisin, par Auguste Bry, 8, rue Favart.— Saint-Pé- 
lesbourg, chez Vauteur. 

523. Galerie militaire , n° 105, Armée russe, n" 16. Imp. de Rigo. — Paris, Dero- 
Becker, rue Saint-Benoît. Color. 1 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

524. Adoration aux sacrés coeurs de Jésus. Imp. de Bès et Dubreuil (titres fran-r 
çaiset espagnol). — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

525. Collection de Saintes (2 sujets sur la feuille 112 Jésus). Sainte Barbe; Sainte 
Pauline (titres français et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue 
Zacharie.Le Le cent. 15 fr., color. 18 fr. 

526. Collection de saints en pied. Saint Nicolas, évêque. Imp. de Bès et Dubreuil. 
— Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

527. L’Enfant Jésus adoré par les anges (titres français et étranger). Lith. par 
Llanta , d’après Holfeld. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tique- 
tonne. 

528. Enfants modèles d’humilité, lith. par Maggiolo, d’après Cazes.Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard.— Paris, Lelaille , 30, rue Saint-Jacques. 

529. Jésus mourant, lith. par Levilly. Imp. de Brioude. — Paris, Br.ioude, 14, bou- 
levart Poissonnière ; Toulouse, Ponccl, 12, rue de la Pomme. 1 fr. 50. c. 

530. Mariage de la Vierge, lith. par Clara, d’après'Wanloo. (H. 55. c. ; L. 35. c.). 
— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 2 fr. ; color. 4 fr. 

531. Notre-Dame des anges , lith. par Maggiolo, d’après A. Carrache. Imp.de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Letaille, 30, rue Saint-Jacques. 

532 Notre-dame des saints anges, lith. par Maggiolo, d’après Carrache. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Letaille , 30, rue Saint-Jacques. 

533. Saint Ciiarles-Boromée, lilb. par Maggiolo, d’après Lebrun. Imp. de Lemer- 
çier et Bénard.— Paris, Letaille, 30, rue Saint-Jacques. 

534. Saint Joseph ; Sainte Marie , 2 sujets sur la feuille (titres français et espagnol). 
— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 30 fr. 

535. Saint Louis, lith. par Maggiolo, d’après Lebrun. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Letaille, 30, rue Saint-Jacques. 

536. Saint MicnEL (litres français et espagnol). — Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jac¬ 
ques. Le cent 18 fr.; color. 30 fr. 

537. La Sainte-Vierge et la Sainte-Famille, lith. par H. Robillard, d’après Mu- 
rillo. (L. 35 c.; H.45 c. ). —Paris, Lcotaud, 11, quai Saint-Michel. 

538. La Transfiguration (litres français et espagnol). — Paris, Dopter, 21, rue 
Saint-Jacques. Le cent. 18 fr.; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

539. actualités, N° 74.— Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 cent.; color. 60. 

540. Les Femmes de Paris, n°* 8 à 11, par Geniol. — Paris, Aubert, place de la 
Bourse. 50 c.; color.60 c. 

541. Les Français croqués par euv-mêmes, N0> 1 à 17, par Vernier. — Paris, 
Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 
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542. Les Huissiers, N° 2. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

543. Macédoine , Nos 33, 34, 35 et 36. — Paris, Aubert, place delà Bourse. Chaque 
pl. 50 c. ; color. 60 c. 

544. Les Rues de Pa^iis, N® 2, par Travier. —Paris, Aubert, place de la Bourse* 
50 c. ; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
545. Atlas portatif des routes de France, 11e et 12e livraisons. — Paris, Dopter, 

21, rue Saint-Jacques. Chaque livr. séparément 60 c. 
Voir le n° du 31 décembre 1840, article à 50 c. la ligne. 

546. Carte de France, divisée en 86 départements, comprenant les chefs lieux de 
sous-préfecture, les cantons et les villes principales, par Charles Avril. — Paris, Léotaud, 
11, quai Saint-Michel. 

547. Carte de l’Algérie, par Cliarle, accompagnée d’un texte (analyse du rapport 
de M. Blanqui à l’académie des sciences morales et politiques). — Paris, Dopter, 21, 
rue Saint-Jacques. 50 c. 

548. Cartes des camps de Compïègne, des terrains de manœuvre et des cantonne¬ 
ments, par Poissonnière.— Compiègne, Dubois, 18, place de l’FIôtel-de-ville. 30 c. 

549. Carte des découvertes du capitaine James Clark-Ross, en janvieretfé¬ 
vrier 184t. — lmp. de Bineteap, 3, rue des Maçons-Sorbonne. 

550. Carte du département du Cantal, établie sur les plans du cadastre et dressée 
par Constant de Soligné. — lmp. de Kœppelin, 15, quai Voltaire. 

551. Carte écrite de l’Europe. — lmp. de Kœppelin, et éditée par Langlois et Le- 
clerq, 81 , rue de la Harpe. 

552. Environs de Paris et ses fortifications, dressée par V. Levasseur.— Paris, 
Binet, 34, rue Aubry-le-Boucher. 

553. Esquisse des principales chaînes des monts, apalaciies, par W. C. Vood- 
bridge. — lmp. de Bineteau, Paris, 3, rue des Maçons-Sorbonne. 

554. France, Suisse, Etats-Sardes, Belgique et pays limitrophes,jusqu’au 
Rhin, nouvelle carte physique, administrative et routière, etc., par V. Levasseur.— Paris, 
Dussillon, 40, rue Laffitte. 1 fr.50c. 

555. Mappemonde a l’usage de la Jeunesse, par Alexandre.— Paris, Léotaud, 
11, quai Saint-Michel. 

OUVRAGES A FIGURES. 

556. Description de l’Asie-Mineure. lre partie. Beaux-arts, monuments historiques, 
plans et topographie des cités antiques, par Charles Texier. 9e à 17e livr. in-f°.— Paris, 
Firniin Didot, 56, rue Jacob. 

557. Edifices de Rome moderne, dessinés et publiés par P. Letarouilly. 2e vol. 4e 
livr., in-f°, de 6 pl.— Paris, Bance aîné, rue Saint-Denis. Chaque livr. 6 fr. sur colom¬ 
bier ; vol. 12 fr. 

558. Illustrations historiques de la Sainte-Bible , d’après les grands-maîtres, 
16e livr. in-4°-—Paris, Fischer, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 50 c. 

Voir le n° 2240,2e année. 

559. Monuments de l’Egypte et de la Nubie , d’après les dessins exécutés sur les 
lieux, sous la direction de Champollion jeune. 32e et 33e livr.grand in-f°. de 20 pl.— 
Paris, Firmin Didot, 56, rue Jacob. 

560. Musée de sculpture antique et moderne, par le comte de Clarac. 11e livr. 
composée de plusieurs feuilles de texte et d’un grand nombre de pl. — Paris, V. Texier * 
graveur, 348, rue Saint-Honoré. Pour les personnes qui n’ont pas souscrit avant la publj. 
cation de la 3e livr., 30 fr. ; pap. vélin 60 fr. 

Voir l’article à 50 c. la ligne qui sera inséré dans le numéro du 15 octobre prochain. 
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561. The Rhnie and Greece , illustraled in a Sériés of views from drawings on lhe 
spot; by MM.Leitch. Bartlett, etc.9elivr. in-4°.— Paris, Fischer, 108, rue Saint-Hono¬ 
ré. Chaque livr. 2 fr. 50 c. 

562. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure, etc., 13» livr. in-4°.— Paris, 
Fischer, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 50 c. 

Voir le n° 2244 de la 2e année. 

563. Voyages pittoresques et romantiques dans l’ancienne France, par Tay¬ 
lor, Ch.Nodier et Alph. de Cailleux. Languedoc, 146e et dernière liv. in-f°. — Paris, 
Firmin Diclot, 56, rue Jacob. Chaque livr. 18 fr. 

564. Walter Scott, illustré par 98 gravures sur acier. 17'livr.— Paris, Fischer, 
108 , rue Saint-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 

Voir le n° 2245 de la 2e année. , 

Publications à r<£trangcr. 
GRAVURES ET LITHOGRAPHIES. 

565. Les Armées del’Eurcpe, représentées en groupes caractéristiques, composés et 
dessinés d’après nature, par Dietrich Mouten, à Munich. 13e et 14e cahiers in-4° de 8 pl. 
color. — Paris, Hauser, 11, boulevart des Italiens. — Wurbourg, Weis. Chaque cahier 
20 fr. 

566. Arbildugen und Beschrcibung der Ritterorden und Ehrenzeichen saemt- 
licher souveraine und Regierungen, par Gerber, 10* livr.— Paris, Hauser, 11, boulev. 
des Italiens. 60 fr. 

567. Die Wand gemalde der S. Georgen Kapelle zu Padua Erlaütert van 
D.Ernest Forster. lre livr- —Berlin, Reimer; Paris, Hauser, 11, boulevart des Ita¬ 
liens. 30 fr. 

CARTES GÉOGRAPHIQUES ET PLANS. 

568. A Chart of the World on mercator’s projection, with lhe tracks of the 
more distinguished modem navigators, by John Purdy, materially improved. 1841. 4 
sheel. 

569. China, by Arrowsmith. 1840. 1 sheet. 
570. Hindoostan, by Arrowsmith. 1841. 1 Iarge-sheet. 
571. London and its environs from the ordnance survey,etc., by Brilton, 1841. 

4 sheet. 
572. Laure’s plan of London, Wetminster and Southpark, trigonoraetrically 

surveyed, by John Oulhett. 1841.1 sheet. ^ 
573. A Map of Palestine or the holy Land, with Egypt and the widerness 

of mouut Sinaï, to illustrate the geography of the holy scriplure,by Peter Graham. 
4 sheet. 

574. Map of Texas, by J. Arrowsmith. 1841.1 sheet. 

575. Map of tiie coloni of new zealand from official documents, by John 
Arrowsmith. 18 il. 1 sheet. 

576. Map of south australia , new soulh Wales, vhn Dremen’s land and setlled 
past of australia. 1 scheet. 

On trouvet outes ces cartes chez Andriveau-Goujon, à Paris , 17, rue du Bac. 

Imprim.et Lithogr. de Warix-Thierry et Ducrot , à Epernay, rue de Chàlons, 17, 



NOUVELLES PUBLICATIONS 

ü® £JL SEM8@BI S« G A CHE B 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

-ü>5<3)5<—- 

TITRES DES GRAVURES. 

GRAVURES EN MINIÈRE NOIRE. 
Le Prophète Daniel. . . * . . 

Le Christ couronné d’épines. . . 

La Vierge en prières. 

Premier Chagrin., . 

Première Caresse. 

Inspiration de Jeanné-d’Arc. . . . 

Captivité de Jeanne-d’Arc. . . . 

Enfants surpris par l’oragb. 

Retour des Petits Pêcheurs. . 

Innocence. . . *. 

Candeur.. . . . . 

Intrigue. , . ;. 

Naïveté.. . 

Charlemagne et Hildegabde. . . . 

LITHOGRAPHIES. 
Lully chez M,,e de Montpensier. 

MUe de Champmeslé chez Racine. 

Le Déjeuner du Chien. . , , , 

La double Pêche. 

La Leçon paternelle. 

La Leçon maternelle.. 

Voyage a Athènes et a Constanti¬ 

nople, in-folio cartonné, composé 
de 40 lithographies. Texte orné de 
Vignettes. ; •.. 

GRAVURES Aü BORIS. 
La Bataille des Pyramides. . . 

Mignon regrettant la Patrie. . . 

Mignon aspirant au Ciel. . . 
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Girard. 72 51 40 50 80 
Doney. 20 15 3 » 6 

D° 20 15 3 » 6 
Girard. 33 25 6 )) 12 

D° 33 25 6 » 12 
D" 33 25 6 » 12 
D° 33 25 6 » 12 
D° 33 25 6 0 12 
D° 33 25 6 » 12 
D° 19 15 3 t 6 
D° 19 15 3 » 6 

Doney. 38 30 8 » 16 
D° 38 30 8 J) 16 
D° 49 60 25 f> 50 

Lafosse. 50 41 8 10 16 
D" 5'0 41 8 10 16 
D° 42 35 5 6 10 
D» 42 35 5 6 10 

Geoffroy. 26 21 )) 2 4 
D° 26 '21 )> 2 4 

DCpré. )) D » » 160 

Vallot. 

Louis. 

D° 

64 45 60 72 7) 

Ces deux dernières gravures, d’après Ary ScbefTer, seront mises en souscrip¬ 

tion au commencement de 1842, 



PUBLICATIONS 
DE JLA 

S£MS@SI atOTWBR WE * 

Boulevard Montmartre, 15, à Paris. 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE. 

Les Moissonneurs dans les Marais-Pontins, gravés par Prévost, d’après Léopold 
Robert. 

Le retour de la fête de la madone de l’Arc, gravé par Prévost, d’après Léopold 
Robert. 

Le Décaméron, gravé par P. Girard, d’après F. Wlnterhalter. 

(Hauteur 22 pouces, largeur 3o pouces.) 

Prix de chaque avec la lettre. , ... 60 fr.—Avant la lettre. . , . . . . 120 fr. 

Mlle Rachel (portrait), gravé par Sixdeniers, d’après Charpentier. 

Prix.6 fr. — ATaut la lettre.16 fr. 

GRAVURES AU BURIN. 
<• t 

Sainte Cécile, gravée au burin par Forster, d’après Paul Delaroche. 

(Hauteur 21 pouces, largeur i6pouccs.) 

Prix.36 fr.—Avant la lettre.72 fr. 

Portrait de M. le comte Molé, gravé par Calamatta, d’après Ingres. 
(Hauteur 14 pouces, largeur 11 pouces.) 

Prix.20 fr.—Avant la lettre. . ..... 4o fr. 

Napoléon sur le champ de bataille d’Eylau, lith, par Lavigne, d’après Gros. 
(Hauteur 21 pouces, largeur 17 pouces.) 

Prix. . . . , . 16 francs. 

Corine au cap Misène, lith. par Ai*JLecomte, d’après Gérard. 
4 

(Hauteur 14 pouces, largeur 16 pouces. ) 1 % 

Prix.12 francs. 

Les douze mois de l’année, lith. par Vogt, d’après Decaisne. 
(Hauteur 10 pouces, largeur 8 pouces. 

Prix.24 francs. 

Le bon goût, six belles têtes de femmes (imprimées en deux teintes), lith. par Gui¬ 
chard. 

Prix.56 francs. 

Croquis de chevaux, douze planches en teintes, par A. Dedreux. 
Prix.3 6 francs. 

POUR PARAITRE TRÈS-PROCHAINEMENT. 

Les pêcheurs de l’Adriatique et I’Improvisateur Napolitain, 2 pl. gravées à la ma¬ 
nière noire, par Z. Prévost, d’après Léopold Robert. 

(Hauteur ao pouces, largeur3o pouces.) 

..... 60 fr.—Avaut la lettre, Prix. . lao fr. 



â* Année. Paris, 15 Octobre 1841, N* 9, 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine il l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DO 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
T Aiicik dessin , aucune gravure , lilhographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 
nature et espère qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être conlisqués , et le publicateur sera 
condamne par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 fiancs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donnée 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit d« 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de sou dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule-épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer leN° d’ordre des articles de ce journal, 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 30 SEPTEMBRE. 

SUJETS:DE GENRE. 

577. Intrigue, gravée à la manière noire par Doney, d’après Rubio. (L. 29 c.; H. 39 c.}. 
—Paris, Cache, 58, rue de la Victoire. 8 fr.; color. 16 fr. 

La planche annoncée sous leN° 580, ci-uprts, fait pendant. 

578. Ma petite tourterelle (titres français et anglais), gravée en mezzoteinle par 

Maile, d’après Rubio. (H. 22 c.; L. 18 c.). —Paris, Sinnett, 15, grande rue Verte. 3 fr. ; co¬ 

lor. 6 fr. 
La planche annoncée sous le N" 579, fait pendant, 

579. Mon petit lapin (titres fiançais et anglais), gravé en mezzoteinte par Maile, d’a¬ 

près Rubio. (H. 22 c. ; L. 18 c.).—Paris, Sinnett, 15 , grar.de rue Verte, 3 fr. ; color.6 fr. 

La planche annoncée sous Je N° 57? , fait pendant. 
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580. Naïveté, gravé à la manière noire par Doney, d’après Rubio. (L.Î9 e.; 11.30 
•.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 8 fr.; color. 16 fr. 

La planche annoncée sous le N° 577, fait pendant. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

581. Excursions daguerriennes, collection de planches gravées sur acier. 10* liv., in- 
ft®.— Paris, Riitner et Goupil, 15, boulevard Montmartre; Chaque livraison. 6 fr.; co¬ 
lor. 15 fr. 

Voir le N° 443 , de la première année. 

SUJETS MILITAIRES. 

582. La Marche forcée, gravée par A. Jazet, d’après H. Bellangé. (H. 54 c.; L. 64 c.). 
— Paris, Jazet et Th. Vibert, 7 , rue de Lancry ; Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rous¬ 
seau. 20 fr. 

LeN® ci-après fait pendant. 

583. Le rappel du conscrit, gravé par A. Jazet, d’après H. BellaDgé. (L. 64 c.; H. 
54 c.). — Paris, Jazet et Th. Vibert, 7, rue de Lancry ; Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. 
Rousseau. 20 fr. 

Le N” ci-dessus fait pendant. 
PORTRAITS. 

584. Abd-EL-Kader, portrait gravé par Doornick. — Paris, Rosselin, 21, quai Vol¬ 
taire. 30 c. 

585. Giraudeau de Saint-Gep.vais, docteur en médecine (portrait en buste), gravé 
par Leroux, d’après Vigneron. — Paris, l'Auteur, 13, rue de l’École de Médecine. 

SUJETS RELIGIEUX. 

586. Ego sum via , veritas et vita. — Paris, Jeantkon, 3, rue Hautefeuilte. 20 c, 

PUBLICATIONS DU 16 AU 30 SEPTEMBRE. 

SUJETS DE GENRE. 

587. Les Amans célèbres, composés et lithographiés par J. David. !'• liv. de 6 pl. 
(H. 38 c. ; L. 28 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Chaque liv. 9 fr. ; color. 24 fr. 

Les planche* sont : Henri VIII et Anne de Boleyne ; Charles VII et Agnès Sorel ; Faust et 
Marguerite; Faublas et la marquise de B*; Estelle et Némorin ; Phœbus et la Esméralda. 

Il y aura une suite. 

588. Confiance, tirée de la galerie de M. le comte de Pourtalès; lilh.par Léon Noël, 
d’après H.Schopin. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 34 c.; L. 40 c.).— Paris, Vibert, 
7, rue de Lancry. 6 fr.; color. 12 fr. 

Cette planche fait pendant au N* 589. 

589. Défiance, tirée de la galerie de M. le comte de Pourtalès ; lilh. par Léon Noël, d’a¬ 
près H. Schopin. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 34 c. ; L. 40 c.), — Paris, Vibert, 7, 
rue de Lancry. 6 fr.; color. 12 fr. 

Cette planche fait pendant au N° 588. 

590. Marchande de fleurs grecque, lith. par Regnier, d’après Barker (titres anglais^, 
et français. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 32 c. : H. 39 c.). — Paris, Sinnett, 15, graujj ^ 
rue Verte. 

La planche annoncée sous le N° 591, fait pendant. 
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591. Marchandé de gibier allemande (titres français et anglais), lith. par Regnier, 
d’après Barker. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 32 c.; H. 39 c.). — Paris, Sinnttt, 15* 
gra nde rue Verte. 

La planche annoncée sous leN° 590, lait pendant. 

592. Premier bonheur, lith. par Regnier, d’après Finck. Imp.de Lemercier et Bé¬ 
nard. —Paris, Desmaisons-Cabasson , 15, quai Voltaire. 3 fr. 

593. Le Premier rendez-vous, lith. par Lafosse, d’après A. Roehn. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. (H. 35 c.; L. 43 c.). — Paris, Jeannin, 29, place du Louvre. 6 fr. ; co- 

1$t 12 fr- 

LeN° 594 fait pendant. 

594- Le Retour en garnison , lith. par Lafosse, d’après A. Roehn. Imp. de Lemercier 
et Bénard. (L. 43 c. ; H. 35 c.). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 6 fr. ; color. 
42 fr. 

Le N° 593 fait pendant. 
595. Voitures fashionables formant motifs, par V. Adam. lr« livraison de 6 pî. 

teintées et rehaussées en couleur. Imprimée par Lemercier et Bénard. — Paris , Jeanniti, 
20, place du Louvre. Chaque liv. 15 fr. Chaque pl. séparée 2 fr. 50 c. 

Les planches sont : Le Renseignement, Calèche à la Daumont ; Promenade du soir ; Ca¬ 
briolet d’été ; l’Attente du maître ; Voiture fashionable Wurslh ; Départ pour Long-champs; 
Calèche conduite à grandes guides; Promenades du matin; Tilbury télégraphe ; Retour de 
Chantilly; Berline de voyage. 

Cette publication sera très-remarquable et très-variée. La 2m® liv. comprendra des Acci¬ 
dents d’équitation; la 3m* des Exercices du cirque Franconi ; la 4rae Différents épisodes d’une 
course ; la 5m* les Scènes d’un tournois, etc. 

PORTRAITS. 

596. P. Chateau-Double, lith. par H. VanderBurck.—Imp. de Lemercier et Bénardt 
à Paris, 55, rue de Seine. 

597. Ferdinand, roi de Portugal, par H.Grevedon, d’après Beaulieu. —Imp. d» 
Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

598. Galerie des contemporains , S. A. R. le prince de Joinville , troisième fils 
du Roi. — Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 

599. Louis-Philippe, duc de Porto; Pierre d’Alcantara, prince royal de Portugal, 
par Grevedon , d’après Beaulieu. ■— Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55 , rue de 
Seine. 

600. Maria II, da Gloria, reine de Portugal, par Grevedon, d’après Beaulieu. — 
Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

601. Monpou, lith. par Alophe, d’après L. Martinet. —Imp.de Lemercier et Bénard, & 
Paris, 55 , rue de Seine. 

ÉTUDES , ORNEMENTS , ETC. 

602. Collection très-complète de fleurs et de fruits, par Vincent et Prévôt. 56 feuil. 
études et Bouquets.— Paris, Lhavant, 19, rue de Cléry. 40 fr.; en couleur 80 fr. 

603. Etude de dessin, à l’usage des élèves du collège royal militaire de la Flèche , 
académie. N°» 1 à 5. Lith. par Jacob et Leveillé, d’après les dessins des professeurs du col¬ 
lège. — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

604. Etudes progressives de figures pittoresques à l’usage des paysagistes, par Fero- 
gio. 6 pl. dans une couverture imprimée, N°‘ 25 à 30, par Auguste Bry. — Paris, Giflant 
frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque feuille 75 c. 

VUES, PAYSAGES, ETC, 

605. Egmsl Saint-Pierre, cathédrale d’Angoulème, par F, (Hourtin, Imp. de Vil- 
hrta. — Anjou!Orne, place Saint-Pierre, Abel Cognasse, 
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606. Saint-Qurnttn, rue de la grande place, lith. par Palianti. ~ lmp. de Lemercier 
g( Bénard, à Paris, 55 , rue de Seine. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

607. Alphabet grec du 15e siècle (1499), avec 26 encadrements dans tous les styles r 
composés et dessinés par Ovide Reynard. — Paris, Chavanl, Ig, rue de Cléry. 8 fr • eu 
couleur 20 fr. *’ 

608. Collection de tètes de fantaisie, Euphrasine. Imp. de Bès et Dubreuil.— 
Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

609. Collection de têtes de femmes , 8 sujets sur la feuille. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard. — Paris, Collin , 3, rue Chapon. 

610. Le Drapeau du 19e léger , 13 septembre 1841, par RafTet. Imp. d’Auguste Bry. 
— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 2 fr. 

611. L’Enfant prodigue, 4 pl. (titres français et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil. 
Paris, Dubreuil, 8, rueZacharie. Chaque pl. le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

612. Fantaisies, lith. par Régnier, d’après Finck. Le Retour des champs et le Premier 
bonheur. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Desmaissons-Cabasson. 2 fr. 

613. Les Femmes guerrières , Cloriude ; Armide, lith.par Chazerain. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Masson , 5, rue Sanson. 

614. Les Feuilles d’album. N° 2 (4 sujets sur la feuille). — Paris, Bertou, 3 , rue 
J.-J. Rousseau. 

615. Le Guide du fabricant de meubles et du décorateur , collection de tentures. 
N° 5, par M. Jansen, 70, rue Contrescarpe. 

616. La Reconnaissance ouvre a la vertu le temple des souvenirs. Imp. de Vil— 
lain. —Paris, Troude, passage du Grand-Cerf. 

617. Têtes de fantaisie, Louise; Marie ( litres français et espagnol). — Paris, Ro¬ 
ger, 67, rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

618. Tètes de fantaisie (titres français et espagnol). Jean ; Auguste; Victor; Fran¬ 
çois. Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pl. le cent 15 
fr. ; color. 30 fr. 

619. Tout passe avec le temps, l’amitié seule reste. Imp. de Villain.— Paris, 
Troude, passage du Grand-Cerf. 

620. Uniformes des officiers des 7*, 8' et 9e hussards, souvenir du camp de Com¬ 
pïègne, lith. par A. Bayot. -— Imp. de Lemercier et Lenard, à Paris, 55, rue de Seine. 

SUJET RELIGIEUX. 

621. L’Assomption, avec entourage moyen-Oge. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
Janet, 55, rue de Vaugirard. 1 fr. ; pap. de Chine 1 fr. 50 c. 

622. La Cène (litres français et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 
8 , rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 Tr. 

623. Collection de Saints en pied, avec titres français et espagnol. 1° Saint-Augus¬ 
tin; 2° Saint-Paul ; 3° Saint-Mathieu, apôtre.-— Paris, Roger, 67, rue Saint-Jacques. Le 
cent 20 fr.; color. 40 fr. 

624. Le Couronnement d’épines, lith. par C. Gsell, d’après Gérard Séguin. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, V. Janet , 55, rue de Vaugirard. 80 c.; sur papier de Chine 
1 fr. 25 c.; color. 2 fr. 50 c. 

625. 'Jésus mort sur la crois, percé d'une lance, lith par Duriez, d’après Séguin. 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, V. Janet, 55, rue de Vai girard. 80 c.; sur papier 
de Chine 1 fr. 25 c. ; color. 2 fr. 50. 

626. Le Jour du vendredi saint (titres français et espagnol). Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard.— Paris, Tessari, 55, rue des Grands-Auguslius. 

Celte planche fait pendant au N" 628. 
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627. Les Noces de Canv (titres français et espagnol). lmp. de Bèset Dubreuil.—Paris, 
Vubrev.il, 8, rue Zacharie. Le cent. 15 fr.; color. 30 fr. 

628. La Nuit de Noee , par A. Rogat, d’après un tableau de J. Rcttemaner. Imp. de 
Remercier et Bénard. — Paris, Tessari, 55, quai des Augustins. 

Cette planche fait pendant au N° 626. 

629. La Résurrection, l'th. par E. Robert, d’après Jouvenet. (H. 55 c.; L. 41 c.).Imp. de 
Remercier et Bénard. — Paris, Janet , 55 , rue de Vaugirard. Papier Jésus entier 3fr.; 
papier de Chine 4 fr.; coior. 6 fr. 

630. Saint André, apôtre et martyr (titres français et espagnol). Imp. de Bès et 
Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

631. Saint Joseph (titres français et espagnol). — Paris, madame veuve Turgis , 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

'632. La Sainte Famille (titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

633. La Sainte Vierge , d’après Raphaël. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
Beaussier, 14, rue Hautefeuille. 30 c. 

634- La Sainte Vierge et l’Enfant Jésus (titres français et espagnol). — Paris, Ro¬ 
ger, 67, rue Saint-Jacques. Le cent 20 fr.; color. 40 fr. 

635. La Très-Sainte Vierge, dite la belle jardinière, d’après le tableau original de 
Raphaël ; lith. par Marin Lavigne. (L. 38 c. ; H. 52 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. — 
—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

CARICATURES. 

636. Les Enfants terribles, n0* 44 à 48. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; 
color. 60 c. 

637. Les Femmes de paris , n°’ 12, 13 et 14.— Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 
c. ; color. 60 c. 

638. Les Lorettes, n°* 4 à 11.— Paris, Aubert, place delà Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

639. Les Rues de Paris, n°’ 3, 4, 5 et 6. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60. 

640. Scène de moeurs , n°* 1 et 2, par Traviès. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 
50 cent.; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
641. Atlas'des Ardennes, 24 feuilles, Carte topographique, statistique et historique 

du canton de Monlhois, arrondissement de Vouziers, par J.-P.-F.-A. Veudob. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard, 55, rue de Seine, à Paris. 

642. Carte de l’Algérie au sud de Guelma, depuis le mont Auress jusqu’à la limite 
de Tunis, dressée en totalité en 1838 , au moyen de renseignements fournis par les indigè¬ 
nes; par le général Duvivier, 1841. — Paris, Gratia, rue d’Austerlitz. 

643. Carte du Chemin de fer de Paris a Rouen, d’après le tracé arrêté sur le ter¬ 
rain; gravée par H. Parisot, à Paris, 27, rue Meslay. 1 fr. 

644. Colonie d’Alger, Afrique septentrionale, 2e édition, revue, corrigée et 
augmentée par V. Levasseur. — Paris, Dusilton, 40, rue Ladite. 1 fr. 50 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

645. Choix de monuments du moyen-âge érigés en France dans les 12*, 13* 14* et 15* 
siècles. Élude de l’architecture dite gothique, par L.Leconte; Notre-Dame de Paris, 9* çt 
10*liv. in-f\ — Paris, E. Leconte, 57, rue Sainte-Anne. 
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646. Elite des monuments céranographiques, par Ch. Lenormant et J. de Vltte; 
27' liV. de 4 pl. avec texte, in-44. — Paris, Leleux, 9, rue Pierre-Sarrazin. 

647. Monuments anciens et modernes , 12e liv., in-4° de 2 pl. — Paris, l'éditeur, 
53, rue Guénégaud. Chaque liv. 1 fr. 50.; papier de Chiue 2 fr. 

648. Peintres primitifs, collection de tableaux rapportée d’Italie et publiée par M. le 
chevalier Artaud de Montor, membre de l’Institut, reproduite par nos premiers artistes , 
sons la direction de M. Challamel. 1" liv. in-4° de 4 pl. avec texte. — Paris, ChalLamel, 
4, rue de l’Abbaye. 4 fr. 

Voir l’article Variétés du n° 7 de la troisième année. 

649. Les Pigeons, par Mm* Knip, T. V., le texte par Florent Prévost. 8me liv., in-f“. — 
Paris, Y Auteur, 77, rue du Bac. Chaque liv. 25 fr. 

publications à l’iEtranger. 
CARTES ET PLANS. 

650.The Bible atlas, with recent and modem names, by Samuel Arrowsmith, in-4<>. 
20 sh. 

65t. The Biblical atlas, containing 17 maps with explanatory notices, in 8°. 

652. The Land of Canaan , prior to ist conquest by lhe Israélites, by S. Arrowsmittb. 
1 sh. 

^ 653. The Land of promise, after the conquest by the Israélites, by S. Arrowsmitth, 
i sh. 

654. The Maritime portion of south australia, from. cap. Flinders et recent sur- 
veystnade surveyor general of the colony, by Arrowsmith. 1 sh. 

655. Map, of lhe Brilish isles showing the cities boroughs and market towns, railways , 
mail and lumpike roads, etc. By J. et C. Walker. 2 sh. 

656. New index geological map of the british Isles and adjacent coast of France, 
by J. Phillips, F. R. S. G. S. 1841. 1 sh. 

657. Railways map of england and Scolland. 1 sh. 

658. VView's of london from adelphi , coloured panorania of lhe Rhine and the adja¬ 

cent country from Cologne lo Mayence, by F. W. Delkelcamps plain and coloured. 

On trouve toutes ces cartes chez Àndriveau-Goujon, à Paris, 17, rue du Bac. 

erratum. Les planches annoncées sous les nos 377 et 433, se vendent 50 e. chaque, au 
lieu de 1 fr. comme nous l’avons annoncé. 

QUimmcc# à 50 centime# ta ligue. 

K il souscription, à Paris, chez YICTOR TEXIER, graveur, 
rue Saint-Honoré, n° 348. 

Par le comte de CL VRAC. 

C’est un service immense rendu aux arts, que la publication de cet ouvrage , dans lequel 
©n trouve reproduit avec pureté et fidélité tout ce que la sculpture antique et moderne a en- 
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fantê de plus glorieux el de plus riche dans tous les genres. Nul autre que M. de Clarac 
n’eût accompli avec plus de désintéressement une tâche aussi difficile et aussi dispendieuse. 
Chaque planche de son recueil, véritable monument de la sculpture, a un cachet d’utilité 
que n’ont pas les ouvrages du même genre. 

La onzième livraison vient de paraître. La gravure des dessins qu’elle renferme fait 
honneur à l’éditeur. Elle contient : 

1° Quatorze feuilles qui complètent le texte du tome i”. Ce sont les Titres, l’Avant-pro¬ 
pos, les Tables additionnelles et la Table des matières. 

2° Quatorze feuilles comprennanl les Titres du tome second, des Additions , les Tables 
des inscriptions grecques et latines ; la Table de ce volume et un nouveau cahier revu et 
corrigé de toutes les inscriptions de la Ijelle collection du musée royal du Louvre. 

3° Sept feuilles 1/4 de l’introduction du troisième volume. 
4° Douze litres in-4°, pour les tomes 3,4» 5 et 6 des planches. 
Plus 106 planches de la suite des Statues antiques de l’Europe. 
Huit planches de l’Iconographie, représentant 120 Têtes de divinités tirées des médaille* 

grecques. 
Quatorze planches représentant 81 Portraits de l’Iconographie des Rois d’Égypte. 
La totalité des planches de cette onzième livraison est de 128. 
D’après ce qui a été annoncé dans le premier prospectus, le prix de chaque livraison du 

Musée de sculpture antique et moderne, a été fixé de 20 à 30 fr. pour le papier ordinaire, 
et de 40 à 60 fr. pour le papier vélin ; mais ces augmentations n’ont lieu que pour les per¬ 
sonnes qui n’ont pas souscrit avant la publication de la troisième livraison. 

Le sieur Sajou , rue Michel-le-Comte, 21, continue ses publications pour la broderie. 
De nouvelles planches vont paraître. Chaque sujet est exécuté dans le genre des dessins de 
Berlin, qui jouissent d’une grande faveur. 

Le même éditeur possède un grand assortiment pour la broderie blanche. 

AVIS AUX PERSONNES ELOIGNEES DE PARIS. 

En envoyant un bon sur la poste ou sur une maison de Paris, on recevra franc de prof 
dans toute la France, les beaux albums publiés par M. Challamcl. Album du salon de 
1841, 24 fr. ; sur papier de Chine 32 fr. Album du salon de 1840, 30 fr. ; sur papier de 
Chine 40 fr. Le Salon de 1839, 20 fr. L’éditeur demeure, à Paris, 4 , rue de l’Abbaye. 

Chez ROSSELIN, 21, quai Voltaire, à Paris. 

Marie-Antoinette, Mirabeau, Boyer, Bolivar. 
Entrevue de Marie-Antoinette et de Mirabeau à Saint-Cloud. 
Séance royale au Parlement de Paris. 
Serment du jeu de Paume, 1789. 
Bailly remettant les clés de la ville de Paris. 
Supplice d’un espion de la police, (8 juillet 1789.) 
Prise de la Bastille, (14 juillet 1789.) 
10 août. 
Les dons patriotiques. 
Mort de Berthier et Foullon. 
Massacre des Gardes-Françaises aux Champs-Élysée». 
Les dames de la Halle à Versailles. 
Bivouac de nuit à la mairie. 
Serment. 
Lafayetle (prise de Jorktown, 19 octobre 1781.) 
L’artisan studieux. 
Comte de Modène. 
Chaque planche 10 'cent. 
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On trouve au BUREAU du JOURNAL, 

L’Annuaire de l’Imprimerie et de la Librairie françaises, contenant les obliga¬ 
tions imposées aux Imprimeurs et aux Libraires, par les lois sur la presse ; le titre, le prix 
d’abonnement et l’adresse des journaux publiés en France; les noms et la demeure des Im- 
prtmeurs et des Libraires de la France et de l’Étranger; les noms des marchands d’es¬ 
tampes, etc., etc. Prix : 3 fr. 

ID'Ü 0>(D£1I£B £ DïîSmiLia» 

La translation des cendres du plus illustre capitaine des temps mo¬ 
dernes, ne pouvait manquer d’être exploitée par un grand nombre d’é¬ 
diteurs. Aussi le pinceau du maîlre et le crayon du plus obscur dessi¬ 
nateur, ont-ils représenté ou parodié cette imposante cérémonie de la 
meilleure foi et avec les meilleures intentions du monde ; tableaux , 
gravures, lithographies, grossières images, tout semblait bon pour sa¬ 
tisfaire la curiosité publique sans cesse renaissante. Les images surtout 
jouissaient d’un débit extraordinaire parmi le peuple, précisémentàcause 
de la modicité de leur prix, en parfaite harmonie, du reste, avec sa 
bourse et l’avidité des acheteurs. C’est ce succès populaire qui inspira 
au sieur Donato, marchand d’images, l’heureuse idée de se faire dessi¬ 
ner tels quels quatre sujets représentant Y Exhumation des restes de Na¬ 
poléon à Sainte-Hélène ; le Débarquement de la Belle-Poule ; le Convoi et 
la Chapelle des Invalides. Ces images, y compris les vives couleurs dont 
on les avait enluminées, et le cadre en sus, ne se vendaient guère plus 
de 5o centimes. Grande aussi fut l'affluence des chalans, si bien que , 
voyant cela, le sieur Codoni, également marchand d’imagerie, eut la 
malheureuse idée de contrefaire ces heureuses images. Il les débita à son 
tour, en diminuant bien entendu les chances de succès de son con¬ 
frère et devancier. La ruse ne tarda pas à être découverte; le sieur Do¬ 
nato fit pratiquer une saisie par un commissaire de la librairie, qui fit 
une rafle de cinq cents épreuves de ccs lithographies contrefaites, sans 
parler des quatre pierres. Le tout fut déposé au greffe : une plainte fut 
ensuite portée devant le tribunal de police coreclionnelle, qui, après 
avoir entendu Mes Blanc pour le plaignant, et Maud’heux pour le pré¬ 
venu, a condamné ce dernier à 60 fr. de dommages-intérêts envers le 
sieur Donato, ordonnant en outre la confiscation des pierres et des 
exemplaires. 

Le Rédacteur 

DUTERTRE. 

Impiim.el Lilhogr. de Waris-Thierry bt Dicnor , à Epernay, rue de Çbàlons, 17. 



3e Année. Paris, 30 Octobre 1841 N’ 10, 

BURîTüWiA PARIS, w â Hkffïïl 6 f. PAR AN A PARIS' 
chez le RétT?TW«ijr, 1 fi Jl tjiilf§1 .11'lir 7 f. dansles dép". 

Rue St.-Benoît, 8 bisT','JM. MlJvf il WMlUl AlU J Et 8 f. à l’Étranger® 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH, ET PLF 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs T 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Aicin dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 

nature et espèce <|u’ils soient , ne pourront être publiés, exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
j- Valable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publica 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d’un mois à un an, et à uns 
aménité de 100 francs à 1,000 f anes , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraiec donnes- 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Itr de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’an risaticu 
«xigée , déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture à- son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doiven t, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépo4 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un teite, • 

AVIS. 

Les^dcmrffides d’abonnements seront adressées franco au Red lcr. •. 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger le détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N” d’ordre des articles de ce jcut .vaL 

Ta marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 OCTOBRE. 

£itit00trApftie*. 
SUJETS DE GENRE. 

659. Les Deux sœurs, par M. E. Déniaisons, d’après Winterhaller. Irn, je .'.eaw . 
cier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20 , place du Louvre. 

660. La Leçon de pêche, lith. par Régnier, d’après Valerio. lmp. deL-mercie- ’ 
Bénard. Paris, Lemièrc , 17, galerie d’Orléans, Palais-Royal, et 12, rue Cas-igiione. 

661. La Petite coquette, par J. Dumont. Imp. de Rigo. — Paris, Madame Bar te- 
51\, rue de la Grande-Truanderie. 

SUJETS MILITAIRES. 

662. Combat d’Oued-Alleg, par Raffet. Imp. d’Auguste Bry. — Paris. , ■ fers-.., 
5, boulevard des Italiens. 2 fr. 

Cette planche fait suite aux planches sur l’Afrique, du même auteur. 
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663. Garde impériale russe, 4 planches : Grenadiers de la garde ; Régiment de l’em¬ 
pereur d’Autriche; Escadron des pionniers à cheval ; Régiment du roi de Prusse. — lmp» 
A'Auguste Bry, 8* rue Favart. 

PORTRAITS. 

664. Marie Guy Stéphan (danseuse), par V. Dollet. Imp. d’Auguste Bry, à Paris’, 
8, rue Favart. 

665. Le Révérend père A. Barruel , de la Compagnie de Jésus, né à Villeneuve de 
Berg (Vivaraîs) le 2 octobre 1741, mort à Paris le 5 octobre 1820. Imp. de Villain. — 
Paris, Boblet, 37, quai des Augustins. 75 cent. ; sur papier de Chine 1 fr. 

ÉTUDES., FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 

666. Divers petits croquis de fleurs, par L. Vitasse. N" 20. — Paris , Letouzé, 9, 
boulevard Saint-Martin. 1 fr. 

667. L’Ornementiste des arts industriels, composé et lithographié par E. Julienne, 
les sujets par F. Regnier, 6* livraison de 3 planches. —Paris, Letouzé, 9, boulevard 
Saint-Martin. 3 fr. ; sur papier de Chine 4 fr. 

668. Portefeuille historique de l’ornement. Recueil complet des meilleurs motifs 
dessinés et gravés d’après les anciens maîtres, par Metzmacher ; 3* livraison , in-folio de 4 
planches. —Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre ; Gihaut frères, 5, 
boulevard des Italiens. La livraison 5 fr. ; chaque feuille 1 fr. 25 cent. 

669. Principes de dessin, pl. 1 5 14, par V. Adam, Bichebois, Sabatier, Lehnert, 
Bardel. Imp.de Bis et Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pl. 75 
cent. ; color. 1 fr. 50 ceut. 

670. Les Quatre genres réunis. Nos9 et 10, composés et lithographiés par L. Franco. 
Imp. deBecquet. — Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

671. Album grec. 12 sujets lith. par L. Dupré. — Paris, Gâche, 58, rue de la Vic¬ 
toire. 12 îr. ; color. 24 fr. 

Les pl. sont : Une maison grecque à Turnaro, en Thessalie.— Vue de Brindes. — La 
Vierge de la Thyamis. — Ali, pacha de Janina, sur le lac de Butrinle. —Religieux de Thes¬ 
salie.— Zeitoun et les Thermopyles.— Repas du Vaivode (gouverneur d’Athènes). — 
Cour d’une habitation grecque. — Une rue d’Athènes. — Jeunes filles à la fontaine. — 
Camp du prince de Soutzo. 

672. Halle et église Sainte Barbe (à Louviers), lith. par Durand. — Paris, Chal- 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

673. Le Moyen-age monumental et archéologique, 11' et 12' livraisons de 6 
pl. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque 
livraison 6 fr. 

674. Ruines del’abbaye deLongpont (Aisne), dessinées et lith. par Champin.—Paris, 
ChaLlamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 cent. 

675. Villes et capitales de l’Europe. N° 21, lith. par Walter. — Paris, Witd, 
38, passage du Saumon. 1 fr. 

Cette pl. représente la vue de la ville et du château d’Itrie (Italie). 

676. Vue du Glandier , dessinée d’après nature le 8 août 1841, lith. et dessinéepar P. 
Catrufo. — Paris, chez les marchands d’estampes. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

677. Costumes du grand-duché de Bade et des bords du Rhin, par Valério. pl. 
52 à 24. Imp. d’Aug. Bry, avec teintes rehaussées de blanc et de couleurs.—Paris, Gihau 
frères, 5, boulevard des Italiens. 15 fr. ; chaque pl, 1 fr. 25 cent. ; en couleur 2 fr. 50 c. 
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Les pl. représentent : Costumes de Kehl. — Des environs de Fribourg. — Paysannes des 
environs de Fribourg.— Costumes de Lenskirch, forêt Noire, 2 pl. — Costumes des en¬ 
virons de Fribourg. — Costumes des environs de Strasbourg. — Servante de Margraviat. 
— Costumes des environs de Strasbourg. — Paysanne de Kockersberg. — Le Pâtre , Mar¬ 
graviat. — La Croix gothique à Coblenlz et Andernach. 

678. La Danse des chiens, par V. Adam , d’après C. Vernet. Imp. de Bès et Dubreuil. 
— Pai is, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 cent. ; color. 1 fr. 50 cent. 

679. La Danse, la Poupée, la Musique, le Bouquet, lith. par J. Dumont. Imp. 
de Rigo. — Paris, Maurice Barbier, 54 , rue de la Grande-Truanderie. 

680. Fantaisies composées et lith. par Buffardin. N° 6. Imp. de Becquet. — Paris, 
Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

681. Les Français , costumes des principales provinces de la France, dessinés d’après 
nature, par MM. Gavarni, II. Monnier, etc., lith. par MM. Pauquet et V. Coindre. Li¬ 
vraisons! à 4. — Paris, Curmer, 49, rue Richelieu. Chaque livraison de 2 pl. chacune, 
coloriées à l’aquarelle, avec un texte français , anglais, allemand et italien 5 fr. 

682. Galerie royale de costumes. N08 ! à 10 , lith. par Aloph, d’après Pingret. — 
Paris, Aubert, 29, place delà Bourse. Chaque pl. color. 2 fr. 

683. Le Guide du fabricant de meubles et du décorateur. N” 6. Lith. style re¬ 
naissance à colonnes torses. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jansen, 70, rue de 
la Contrescarpe. 

684. Histoire de l’Enfant prodigue. 4 pl.— Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

685. Meubles et armes du moyen-age, 17e livraison de 6 pl. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris , Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 6 fr. 

686. Tête de fantaisie, Adel (titres français et espagnol).—Paris, Dubreuil, 8, rue 
Zacharie. Le cent 15fr.; color. 30 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

687. Collection de saints en pied. — Saint-Jérome. — Saint-Joachim. — Saint- 
Alexandre (litres français et espagnol.) —Paris , madame veuve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Chaque pl. le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

688. Confrérie du saint rosaire (litres français et espagnol).— Paris, Madame veuve 
Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

689. La Descente de CROIX (titres français et espagnol). — Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

690. La Fuite en Egypte (titres français, allemand et espagnol). Imp. de Bès et Du¬ 
breuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

691. Immaculée conception de la très-sainte vierge, d’après le tableau original de 
Murillo. Lith. par Marin Lavigne. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquelonne. 

692. Notre-Dame du rosaire. Imp. de Fourquemin. •— Paris, Lejeune, 9, rue Perdue. 

693. La Pèche miraculeuse (titres français , allemand et espagnol), lmp. de Bès et 
Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

694. Sacré coeur de'Jésus ; sacré coeur de Marie (titres français et espagnol). — 
Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

695. Sainte Barbe (titres français et espagnol). Lith. par Deveria. Imp. de Lemercier 
et Bénard. —Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

696. Sainte Catherine. — Paris , Langlumé et Pelletier, rue du Foin-Saint-Jacques. 

697. Sainte Claudine (titres français et espagnol). — Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

698. Saint Félix de Cantalis, par A. Pinçon. — Paris, Lallemand, 45, rue de la 
Harpe. 
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699. Saint François de Faite (litres français et espagnol). Lith. par Deveria. lmp., 
de Lemercier et Bénard. — Paris, Huila , 18, rue Tiquetonne. 

700. Sainte Geneviève , patronne de Paris. — Paris, Lallemand, 45, rue delà 
Harpe. 

701. Saint Jean-Baptiste enfant, lifeb.. par, Saint-Ange. — Toulouse, Pomel, 17, rue 
de la Pomme. 

702. Saint Pierre. — Paris, Langlumé et Pelletier , rue du Foin-Saint-Jacques. 

703. Sainte Rosalie ; sainte Victoire (2 sujets sur la feuille, avec titres français et; 
espagnol). — Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; 
color. 42 fr. 

704. Le Sommeil de l’enfant Jésus (litres français et espagnol). — Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

705. Tableaux religieux. N° 2. L’adoration des bergers. Lith. par Raunlieim. lmp* 
de Rigo frères. — Paris, Collin et Ce, 3, rue Chapon. 

CARICATURES. 

706. Les Femmes de paris , n0ï 14 à 16. —Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 

707. Les Loeettes, n°* 9 à 14. — Paris, Aubert, place de la Bourse. Chaque 50 c. ; 
color. 60 c. 

708. Les Rues de Paris, n° 4. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; color. 60. 

Cartes et plans. 
709. Carte générale du monde connu des anciens, dressée d’après les documents 

les plus modernes et les plus authentiques, par C.-J. Breugnot, publiée par C.-A. Guérin. 
— Paris, à l’établissement inicographique et lithographique , 7 , rue Duras, faubourg St- 
Honoré. Sur papier 8 fr.; sur calicot, les rivières seules color. 15 fr. ; sur calicot et enlièrq- 
ment color. 20 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

710. Galerie de Florence, gravée sur cuivre , publiée par une société d’amateurs, 
sous la direction de Laurent Bartoloni et Samuel Jesi, avec un texte français, 2e et 3* liv. 
in-folio de 4 pl. chacune. — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

Voir leN° 2,030 de la.2e année. 

711. Galeries ristoriques de Versailles, 227' à 233* livraisons de 4 pl. chacune , 
in-folio avec texte. •— Paris, l’Editeur, 4, marché Saint-Honoré. 

Voir le N° 122, 3e année. 

712. Illustrations historiques de la sainte Bible, d’après les grands maîtres, 17* 
livraison, in-4°. — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

Voir le numéro 2240,2e année. 

713. Panorama d’Egypte et de Nubie, avec un portrait de Méhémet-Ali et un texte 
orné de vignettes, par H. Horeau. 4e livraison in-folio de 3 pl. avec texte.—Paris, 
l’Auteur, 97, rue Ncuve-des-Petits-Champs. Chaque livraison 15 fr.; color. 25 fr. 

Voir le numéro 75, 3e année. 

714. The Rhine and Grece , illustrated in a Sériés of views feom dravvings on the 
spot; by MM. Leilch, Bartlett, etc. 10e livraison in-4°.— Paris, Fisher, 108, rue Saint- 
Honoré, Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

715. Voyage autour du monde sur la frégate la Vénus , pendant les années 1836- 
1839. Atlas pittoresque. 11e et 12e livraisons in-folio. — Paris, Gide , 6 , rue de Seine-Sl- 
Ceimain. 
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716. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure , etc, 14e livraison in-40. — Paris, 

Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 50 c. 

717. Voyage dans l’Inde, par V. Jacquemont, pendant les années 1828 à 1832. 35-36e 
livraisons, in-4" de 10 pl. —Paris, Firmin Didot, 56, rue Jacob. Chaque livraison 8 fr. 

718. Walter Scott, illustré par 98 gravures sur acier. 18e livraison. —Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

Voir le numéro 2245 de la 2e année. 

Publications à l'étranger. 
CARTES ET PLANS. 

719. Mapof the World on Mercator’s projection, by J.-E.-C. Walker,with 
slatistical tables 1841. 6 sheets. 

720. Map of the countries on the north-west frontier of Jndia, froms the sur- 
veys of Lt Woods, Jndian navy ; mayor Leech, etc. By J. Waker, Geographer to the Eœst 
Jndia campany. 1841. 4 sbeets. 

721. Western et Eastern Australia frone surveys niade by order of the British 
government, combined with those of d’Enfrecasteaux, Baudin, Freycinet, etc. By Arrows- 
mith. 1841. 2 sheets. 

OUtnoiiccs à 5Q centimes la ïigt**. 

Rue Saint-Martin, n° 245, à Paris. 

SE* miBA.ÜE.T- EMAWÇ.OIS, 
FABRICANT D'ABATS-JOER ET D’ÉCRANS LITHOGRAPHIÉS ET VERNIS , IMITANT 

LA PORCELAINE, 

A l’honneur de prévenir les personnes qui voudrontbien lui accorder leur confiance, 
qu’il vient d’ouvrir un magasin assez considérable, composé de quatre-vingts modèles dif¬ 
férents, dont les prix sont très-modérés ; qu’il fait tous les modèles de commande. Carcel 
verni et conique, la douzaine 36 fr. 

■ - 

On trouve au bureau du Journal, rue Saint-Benoît, 8 bis, 

L’Annuaire de l’Imprimerie et de la Librairie françaises et étrangères, 

contenant les obligations imposées aux imprimeurs en lettres et5en lithographie, aux li¬ 
braires et aux éditeurs, par les lois sur la presse ; le titre, le prix d’abonnement et l’adresse 
de tous les journaux publiés à Paris et dans les départements ; les noms et la demeure des 
imprimeurs et des libraires de la France et de l’étranger; les noms des marchands d’estam¬ 
pes , etc, Prix ; 3 fr. 
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VARIÉTÉS. 

La CARTE DU MONDE CONNU DES ANCIENS, que nous annon¬ 
çons sous le numéro 709., est de 2 mètres 20 centimètres sur Ji mètre 
5o centimètres. M. Guérin, en publiant une Carte géographique élé¬ 
mentaire d’une aussi grande dimension , a voulu remplir les conditions 
exigées pour les cartes réellement utiles à l’enseignement, c’est-à-dire 
représentant d’une manière claire et précise l’aspect physique, les dis¬ 
tances des lieux , les rapports d’Etat à Etat, de province à province ; 
les divisions politiques, la forme , l’origine et l’issue des bassins de pre¬ 
mier, deuxième et troisième ordres; les moyens ouverts et les obstacles 
opposés aux communications intérieures et extérieures. 

C’est en vain qu’on chercho toutes ces choses dans les Allas élé¬ 
mentaires qu’on publie à chaque instant, qui, s’ils ne sont copiés les 
uns sur les autres, ont toujours de commun la môme confusion de 
mots entassés les uns sur les autres en caractères microscopiques. 

Depuis long-temps l’enseignemenFde la géographie réclame des car¬ 
tes sur lesquelles les élèves puissent avec facilité embrasser d’un coup- 
d’œil le rapport des grandeurs et des distances des différentes régions, 
conditions qu’on 11e peut remplir que sur des caries à grandes échelles. 

La Carte du monde connudes anciens, imprimée sur calicot et coloriée, 
d’une dimension beaucoup plus grande que celles qui ont paru jusqu’à 
ce jour, est la première d'une collection de cartes élémentaires de 
même grandeur, qui paraîtront de mois en mois; cartes d’Europe, [de 
France, etc. 

MM. Bachman, dessinateur-lithographe, et l’heiler, éditeur, avaient 
été condamnés (voir notre numéro du t5 juillet dernier) par le Tribu¬ 
nal correctionnel, à 100 fr. d’amende et 2,000 fr. de dommages-intérêts, 
pour contrefaçon de vues prises à vol d’oiseau de différents sites et mo¬ 
numents, par un procédé dont M. Fatout se dit inventeur. 

La Cour royale, saisie de l’appel, après avoir entendu les plaidoiries 
de Me< Maud’heux et Bertrand pour les appelants, et de M* Paulmier 
pour l’intimé, a prononcé l’arrêt suivant : 

« Considérant que l’idée de représenter les sites et monuments par 
le moyen de dessins dits à vol d’oiseau, n’est pas nouvelle et qu’elle est 
dans le domaine public ; 

« Considérant que les lithographies de Fatout et de Bachman présen¬ 
tent à la première vue des différences sérieuses , qu’ainsi la prévention 
n’est pas suffisamment établie, 

« La cour infirme, renvoie Bachman et Lheiler de la plainte, et con¬ 
damne Fatout aux dépens. » 

Imprim. cl Lilhogr. de Warix-Thiebrï ït Ducrot , à Epernay, rue de Chatons, 17. 
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(Commission en gravures françaises et étrangères. ) 
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GRAVURES m MANIÈRE NOIRE. F. F. F. 

Le Prophète Daniel. Girard. 72 51 40 50 80 
Le Christ couronné d’épines. Doney. 20 15 3 )) 6 
La Vierge en prières. D" 20 15 3 )> 6 
Premier Chagrin. Girard. 33 25 6 )) 12 
Première Caresse. D° 33 25 6 » 12 
Inspiration de Jeanne-d’Arc. . . . D“ 33 25 6 )) 12 
Captivité de Jeanne-d’Arc. . . . D° 33 25 6 n 12 
Enfants surpris par l’oragh. D- 33 25 6 0 12 
Retour des Petits Pêcheurs. . D° 33 25 6 » 12 
Innocence. D° 19 15 3 » 6 
Candeur. D” 19 15 3 » 6 
Intrigue. .. Doney. 38 30 8 )) 16 
Naïveté....... D° 38 30 8 D 16 
C1ARLEMAGNE ET HlLDEGARDE. . . . D° 49 60 25 r> 50 
Arène des taureaux a Séville. . . Lucas. 23 31 6 » » 

LITHOGRAPHIES. 
Lully chez M,1c de Montpensier. , Lafosse. 50 1 8 10 16 

MUe DE Champmeslé chez Racine. . D° 50 41 8 10 16 
Le Déjeuner du chien. D° 42 45 5 6 10 
La Double pêche. . . . D» 42 35 5 6 10 
La Leçon paternelle. . . Geoffroy. 26 31 B 2 4 
La Leçon maternelle. . . D° 26 21 » 2 4 
Voyage a Athènes et a Constanti- 

nople, in-folio cartonné, composé 
de 40 lithographies. Texte orné de 
Vignettes. Dupré. Jï B 160 

Album Grec composé de 12 lithograp. D° 27 34 12 J) 24 

GRAVURES AO BURIN. 
La Bataille des Pyramides. 
Mignon regrettant la patrie. 

Vallot. 
A. Louis. 

64 45 60 72 D 

Mignon aspirant au ciel. D° 

Ces deux dernières gravures, d’après Ary ScbefFer, seront mises en souscrip- 
tion au commencement de 1842. 

» >• f - il ÔD » r . 
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immw 
Boulevard Montmartre, 15, à Paris, 

GRAVURES AU BURIN. 

+ 

La Vierge dite au Candélabre, gravée par Bridoux , d’après Raphaël. 

Prix avec la lettre.24 fr.—Avant la lettre. . . # . . . 43 fr. 

Lord Strafford allant au supplice, gravé par Dupont, d’aprè*P. Delaroche* 

(IJauteTir u pouces, largeur 13 pouces.) 

Prix.5o fr. 

Les épreuves avant la lettre sont épuisées. 

GRAVURES MEZZO-TINTO ET AQUATINTA. 

Henriette df, France poursuivie par l’armée de Cromwel , gravée par G. Maile, d’après 
une composition de Paul Delaroche. 

Prix avec la lettre.l6 fr. — Avant la lettre.  .3a fr. 

Hivernage dans les glaces, et naufragés attaqués par des ours , gravés par Rollet, d’a¬ 
près E. Lepoitevin. 

Prix avec la lettre.3o fr.— Avanl la lettre.60 fr. 

Ces deux estampes vont en pendant. 

UTM@©RAW«ÏÊ8. 

Quontam et Nautilus, par A. Dedreux (deux portraits de chevaux). Chaque 4 fr. 

Croquis de marine (six cahiers), par Ch. Mozin. 

Chaque cahier. • . . 4 fr. 

Le Vocabulaire des dames, vingt - quatre jolies têtes de femmes, lith. par Grevedon. 

45 fr. 
Quadrilles des modes françaises , depuis François Ier jusqu’à nos jours. Dix-huit pi. 

color. 18 fr. 
Le Camp de Wallenstein de Schiller. 15 pi. avec titres, lith. par Lœillol. 24 fr. 

le point be paraîtra : 

Les Pêcheurs de l’Adriatique et l’Improvisateur Napolitain, 2 pl. gravées à la ma¬ 
nière uoire, par Z. Prévost, d’après Léopold Robert. 

(Hauteur so pouces, largeur 3o pouces.) 

frix avec'la lettre.. . 60 fr.— Arsut U lettre. . . . . lio fr. 
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BUREAU A PARIS, w 
chez le Rédacteur, I 

Rue Si.-Benoît, 8 bis. SJ J 

'fc. 
6 f. PAR AN A PARIS, 

2 f. dans les dép”, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

WüiiML GENERAL UES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARIES GEOGRAPH, El PLIAS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Arcs dessin, aucune gravure , lithographie , médaille et estampe, aucun emblème . de quelque 

nature et espèce qu'ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdîts objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s'agit de 
gravures , lilhographies on cartes géographiques , l’Auteur ou l’Edileur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un teite. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche, et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS BU 15 AU 30 OCTOBRE. 

(Bratmm. 
SUJETS DE GENRE. 

722. Les Chrétiens livrés aux bêtes, grande fête au Colysée de^ome, sous l’em¬ 
pereur Domitien, l’an 90 de J.-C., gravé par Jazet, d’après Leullier. (L. 72 c. ; H. 52 c.) 
Paris, Jazet et Vibert, 7, rue de Lancry ; Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques- 
Rousseau. 25 fr. 

Cette pl. fait pendant au n° 723. 

723. Les MuRAïuniTEURS engloutis a la voix de Moïse, gravé par Jazet, d’après 
Gué. (L. 72 c. ; H. 52 c)—Paris, Jazet et Vibert, 7, rue de Lancry; Bulla et Delarue, 
10, rue Jean-Jacques-Rousseau. 25 fr. 

Cette pl. fait pendant au n° 722. 

72i. Les. Trois Grâces, gravées parForster, d’après Raphaël, à Urbino. (L. 20 c.: 
• H. 25 c.)i—Paris, Hauser, 11 , boulevard des Italiens. 24fr.; sur papier de Chine 36 fr. ; 
avant la lettre 72 fr. 

Le tableau original de même grandeur appartient à lord Dudley et VVard. 
Voir l’art. Variétés. 
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SUJETS HISTORIQUES. 

725. Die vision des Hesckiel, gravé par Ed. Eichens, d’après Raphaël. (H.38 c.; 
L. 38 c.) — Paris, Rîttner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 24 fr. ; avant la lettre 
48 fr. 

726. Toiles peintes et Tapisseries de la ville de Rheims, ou le Théâtre des 
confrères delà Passion, illustré. 32 pl. grand in-folio, reproduisant les principales scènes 
des mystères de moralités du 15e siècle, dessinées , gravées et publiées par Leberlhais , ac¬ 
compagnées du texte des mystères et d’explications historiques, par Louis Paris.—Paris, 
M. H. de Bruslart, 48 , rue du Four-Saint-Germain ; Reims, L. Jacquet, 1 , rue et place 
Royale. L’ouvrage complet, planches coloriées, 200 fr. ; en bistre ou en noir, sur papier 
de Chine , 172 fr. ; en bistre ou en noir, sur grand papier raisin , 152 fr. ; sur papier de 
Chine, en bistre, avant la lettre , 240 fr.; sur grand raisin , eu bistre, également avant la 
lettre, 192 fr. 

TUES, PAYSAGES, ETC. 

727. IVotre-Dame, église métropolitaine, prise au daguerréotype, par Chamouin. — 
Paris, Chamouin ,29, rue de la Harpe. 50 c.; sur papier de Chine 1 fr. 

728. Trente Vues des principaux monuments de Paris, sur feuille colombier.— 
Paris, Logerot, 55 , quai des Augustins. 2 fr. 

PORTRAITS. 

729. Portrait de Napoléon, gravé par A. Louis, d’après Paul Delaroche. — Paris, 
Rittner et Goupil11, boulevard Montmartre. 20 fr. ; avant la lettre 40 fr. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, ETC. 

730. Etudes dessinées et gravées d’après nature, à l’eau forte, par E. Bléry. 10 pl. 
in-folio.—Paris, Rittner et Goupil, 11, boulevard Montmartre. 

731. Fragments d’ornements puisés dans les quatre écoles, par Deflorennes. — Pa¬ 
ris, VAuteur, 34, quai de l’École. 

732. Répertoire de l’ornemantiste , recueil de matériaux pour l’ornemantation. 
Compositions ou fac-similés de dessins , de gravures et de manuscrits, de tous les styles et 
de tous les maîtres de toutes les époques, gravés par O. Reynard, H. Devergeses et Blaisot. 
lre livraison de 5 pl. —Paris , Blaisot, 25, rue Guénégaud. 2 fr. 

VARIÉTÉS, ETC. 

733. L’Exposition, journal de l’industrie et des arts utiles, publiant par année 288 
gravures sur acier, avec texte, 2e catégorie (ameublemenls), par Lebouleiller. — Paris, 
au Bureau, rue de la Bourse. Chaque catégorie, franco, 24 fr. ; en couleur 48 
francs. 

734- Petite Galerie dramatique. N° 1483, Costume de mademoiselle Nathalie, 
rôle de la Marquise, dans le Mari du bon temps.—N° 1484, Costume de mademoiselle Na¬ 
thalie, rôle de la Marquise, dans le Mari du bon temps (2e costume).—N" 1485, Costume 
de mademoiselle Eugénie Sauvage, lôle de la Meunière de Marly, dans la pièce de ce nom. 
—Nu 1486, Costume de mademoiselle Roussel, rôle de Psyché, dans les Amours de Psy¬ 
ché.—N° 1487, Costume de mademoiselle Legros, rôle de l’Amour, dans les Amours de 
Psyché.— N° 1488, Costume de mademoiselle Legios, rôle de l’Amour, dans les Amours 
de Psyché (acte 1er ). — N° 1489, Costume de Palaiseau, rôle de Serpolet, dans les 
Am< ut s de Psyché. - N"1490, Costume de madame Adam , rôle de la Veuve de la Grande 
Aimée, dans la pièce de ce nom — N" 1491 , Costume de Guynn , rôle de Vallia, dans la 
pièce de ce nom — Nu 1492, Costume de madame Am a-Thibon, rôle de Laurel te, dans 
Richard Cœur-de-Lion, in-8°.—Paris, Hautccœur-Marlinet, 15, rue du 
noté. Prix de chaque en couleur 30 fr. 

735. En Sermon sur la tempérance , gravé à l’eau forte par Louis Let 
L. 42 c.)—Paris. A. Nivet, 17, rue Notre-Dame-de-Lorelte. 

Le prédicateur est un chat qui n’a pour auditeurs que des chats. 

V- W** r?vtJ 

SllWil- l 
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PUBLICATIONS DU 15 AU 30 OCTOBRE. 

£ith0%v*yhxs8. 

SUJETS DE GENRE. 

736. La Bénédiction des Orphelins, litli. par Soulange Teissier , d’après Duval Le - 
camus. (L. 50 c. ; H. 40 c. ). Imp. lilh. de Lemercier et Bénard. —Paris , Guillemin , 29, 
galerie Yiviertne. 10 (Y.; color. 20 fr. 

La pl. sous le N° 741 Tait pendant. 

737. L’Enfant retrouvé, lilh. par Régnier. Impr. lith. de Lemercier et Bénard. 
(H. 30c.; L- 25 c.).— Paris, Lemière, Palais-Royal, galerie d'Orléans, et 12, rue 
Castiglione. 10 fr. ; color. 20 fr. 

La pl. annoncée sous le N° 738 fait pendant. 

738. L’Enfant volé, lilli. par Régnier. Imp. lilh. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c.; 

L. 25 c.). — Paris, Lemière, Palais-Royal, galerie d’Orléans, et 12, rue Casti¬ 
glione. 10 fr. ; color. 20 fr. 

La pl. annoncée sous le N° 737 fait pendant. 

739. La Esméralda, huit nouveaux sujets composés et lithographiés par N. Maurin, 
tirés du roman de Noire-Dame-de-Paris, par M. V. Hugo ; in-folio dans une couverture. 
—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

740. L’Espoir maternel , par G. Portais (litres français et allemand).—Wissembourg, 
chez Fr. Wentzel. 

741- Les Présents de noce, lith. par Soulange Teissier, d’après Duval Lecamus. 
(L. 50 c.; H. 40 c ). Imp. lith. de Lemercier et Bénard. —Paris, Guillemin, 29, galerie 
Vivienne. 10 fr.; color. 20 fr. 

La pl. annoncée sous le N° 736 fait pendant. 

PORTRAITS. 

742. Galerie des Contemporains. S. A. R. le duc de Nemours, 2e fils du Roi. — 
Paris, Rossclin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

743. Marie Guy Stephan , lilh. par Camaret. Imp. de Bertault, à Paris. 

744. Napoléon, empereur des Français, dans un médaillon surmonté d’un aigle» 
et entouré des portraits des maréchaux Moncey , Masséna , Lefebvre, Berthier, Ney» 
Lannnes, Eugène B., Mural, Bessières, Mortier, Soult, Suchet, E. Oudinot, lith. par 
A. Maurin. Sur grand colombier. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris , Bulla et Dela¬ 
rue, 10, rue J.-J. Rousseau. 12 fr. 

745. Rachel , drawn on stone by R. F. Lane, A. R. A., lith. M. et N. Hanhart. — 
Paris, Goupil, 11, boulevard Montmartre. 16 fr. 

ÉTUDES, ETC. 

746. Cours de paysages en 12 leçons, imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Bé- 
vieux, 41 , rue Saint-Jacques. 

747. Cours d’études aux deux crayons, noir et blanc, sur papier de couleur, 
par Julien. 4e cahier, planches 19 à 24- In-folio. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 
Chaque pl. 2 fr. 

748. Cours élémentaire de dessin, par Cbatillon (académie). 9e et 10e cahiers. 
Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

749. Petit cours de dessin, par E. Brunard. N081 à 36. Imp. de Lemercier et 
Bénard. —Paris, Fournier, 31, rue Saint-Jacques. 



84 L ICONOGRAPHE. 

VUES, PAYSAGES, ETC 

750. Cathédrale de Bale (cloître delà cathédrale; intérieur de l’église). Litli. par 
Rey, d’après Guise. — Bâle, Hasler et comp. — Paris, Maison, 29, quai des Augustins. 

751. L’Espagne artistique et monumentale, etc.,5eliv. de 4 pl. in-folio avec texte. 
— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque 16 fr.; séparée 20 fr. 

Voir le n° 58 de la 3e année. 

752. L’Italie, recueil de vues, dessinées d’après nature et litli. par Deroy; Venise. 18 
pl. lmp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque pl. 
1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

Voir le N° 2190 de la 2e année. 

753. Le Moyen-age monumental et archéologique. 13e liv., pl. 73 à 78. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris , Hauser, 11, boulevard des Italiens. 6 fr. 

Les planches sont:Dôme de Padoue; Chœur de l’Église Saint-Jacques à Liège; Porti¬ 
que de Saint-Zhénon à Vérone; Hôtel-de-Ville et Teinkirche à Prague; Porte latérale et 
détails extérieurs de Notre-Dame-du-Port, à Clermont-Ferrant (Puy-de-Dôme) ; Chapiteaux 
de la cathédrale de Sens. 

Pour les renseignements voir le N° 699 de la lr* année. 

754. Paris, Place de la Bourse; Église Sainl-Sulpice; Vue de Saint-Germain-l’Auxer- 
rois; Cascade de Saint-Cloud, par Arnout. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, 
11, boulevard des Italiens. Chaque pl. 1 fr. 

755. Varsovie (Vues diverses). Lazienski; Château-Royal, côté de la Vistule; Église 
russe ; Belvédère. (4 sujets sur la feuille Jésus.) Imp. de Lemercier et Bénard. — Varso¬ 
vie, Pellizzaro frères. — Paris, DuLla, 18 , rue Tiquelonne. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC 

756. Album des salons. Les petits lapins. Imp. de Roger. — Paris, madame Barbier, 
54, rue de la Grande-Truanderie. 

757. Armée française. N° 109, 17e léger, tenue de guerre; N° 110, Chasseurs d’A¬ 
frique à cheval, tenue de guerre ; N°111, Chasseurs d’Afrique à cheval, ofliciers, tenue 
de guerre, par H. Lalaine. — Paris, Hautecœur-Martinet, 15, rue du Coq. Chaque pl. 
color. 60 c. 

758. LeCiD (litres français et espagnol). Imp.de Roger.—Paris, Roger, 58, rue Saint- 
Jacques. 4 pl* Le cent en noir 20 fr.; color. 40 fr. 

759. Costumes de l’armée française. L’armée d’Orient et l’armée d’Afrique. N° 19, 
par Ch. Vernier. Paris, Aubert, place de la Bourse. 60 c. ; color. 1 fr. 50 c. 

760. Don Juan aux enfers, d’après S. Guérin. — Imp. de Bertault, à Paris. 

761. Nouveaux travestissements. N°s 85 à 90, par Gavarni. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Hautecœur-Martinet, 15, rue du Coq. Chaque pl. color. 1 fr. 50 c. 

Les planches sont : Irlandaise ; Laitière; Chevrière; Marin ; Batelière du Danube ; Ca- 

labroise. 
762. Le Proscrit (titres français et espagnol). — Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. 

4 pl. Chaque pl. le cent 20 fr.; color. 40 fr. 

763. Têtes de fantaisie. Caroline. — Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. Le cent 

15 fr.; color. 30 fr. 

764. Têtes de fantaisie (titres français et espagnol). Jules; Édouard; Eugène. Imp. 
de Bès et Dubreuil. —- Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

765. Têtes de fantaisie (titres français et espagnol). (2 sujets sur la feuille). Imp. de 
Lès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le eeut 15 fr.; color. 30 fr. 

' SUJETS RELIGIEUX. 

766. Collection de saints en pied. Saint Jean, apôtre; Saint Marc, apôtre (titres 
français et espagnol).— Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent 20 fr.; co¬ 

lor. 40 fr. 
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767. Jesus-Christus. — Vissembourg, chez Wenlzel. 

768. Jésus mourant sur la croix (titres français et allemand). — \issembourg, chez 
YVenlzel. 

769. Martin Luther. —Vissembourg, chez Wentzel. 

770. Musée chrétien. N° 47 à 66. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin , 
20, place du Louvre. Chaque pl. 1 fr. ; color. 3 fr. 

771. Museo espanol y ceiristiano. Obra dedicado al illustrissimo Senor Arzobispo de 
Mexico. N°M à6. Imp.de Lemercier et Bénard.—Mexico, Casa de M. Peyréycomp., 5, 
calle de la Profesa. 

772. La Sainte Cène (titres français et allemand). — Vissembourg, chez Wentzel. 

773. Sainte Elisabeth, par Pedraglis. — Vissembourg, chez Wentzel. 

774. Sainte Rose de Lima (titres français et espagnol). ParDevéria. Imp. de Lemer¬ 
cier etBénard. —Paris, Bulla, 18, rue Tiquelonne. 

775. Sainte Thérèse, Compagnie de Jésus (litres français et espagnol). Par Devéria. 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquetoune. 

CARICATURES. 

776. Actualités. N° 80. — Paris, Aubert, place delà Bourse. 50 c.; color. 60. c. 

777. Les Musiciens de Paris. Nos 2 et 3. — Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60. 

778. Physiologie du buveur, par Acarie Baron. Nos 1 à 4- Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Hautecœur, 15, rue du Coq-Saint-Honoré. 

Cartes et plans. 

779. Nouvel atlas géographique, historique et universel, adopté dans les maisons 
d’éducation, dressé par Ambroise Tardieu, membre de la Société royale de géographie , 
continué par Fremin, géographe attaché au dépôt général de la guerre. Supérieurement 
colorié en teinte plate. Prix 15 francs. Liste des cartes : Monde connu des Anciens; Mappe¬ 
monde en deux hémisphères ; Europe ; Idem demi-muette, sur laquelle est écrite la capitale 
de chaque royaume; Franceen départements et par régions; Idem par provinces et dépar¬ 
tements, demi-muette, sur laquelle est écrit le chef-lieu de chaque département; Espagne 
et Portugal ; Iles Britanniques ; Hollande et Belgique; Suède et Danemarck ; Turquie d’Eu¬ 
rope, d’Asie et de Grèce. Sur chacune de ces cartes, les lieux célèbres dans l’histoire 
comme théâtres d’événements remarquables, sont soulignés en rouge, ou par des chilfres. 
Chacune de ces cartes, format grand-raisin, est vendue séparément 75c. Carte de France, 
muette et écrite, découpée en jeu de patience, 7 fr. Carte d’Europe, muette et écrite, 7 fr. 
Assortiments de cartes murales, à l’usage des maisons d’éducation, dressées par M. Le 
Tronne, membre de l’Institut. Carte des cinq parties du monde, muette, pour faciliter l’é¬ 
tude de la géographie. Prix de chaque carte. 60 c. — Paris, Logerot, 55, quai des Augus- 
tins. 

780. Carte de la France en 1842, dressée par Charle (avec une petite carte des en¬ 

virons de Paris sur la même feuille). — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

781. Carte des chemins de fer achevés, en construction, concédés et projetés dé 
l’Allemagne, de l’Autriche, de la Hollande, de la Pologne, du royaume Lombard-Véni¬ 
tien , etc., dressée par C. Desjardins. — Strasbourg, Dérivaux, 24, rue des Hallebardes. 

782. C arte du chemin de fer de Strasbourg a Basle, avec toutes ses stations. Imp. 
lith. de Oberthier et Emrich, à Strasbourg. 

783. Carte routière de la France, indiquant les distances entre chaque relais de 
poste, dressée par Pierre Tardieu. 1842.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

784. Carte topographique du département du Bas-Rhin. 1841. — Strasbourg, à 
la lithographie de madame veuve Levrault, 33, rue des Juifs. 
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785. Mappemonde , divisée en deux hémisphères, dressée d’après les nouvelles observa¬ 

tions, et augmentée’ des dernières découvertes des plus célèbres voyageurs, par A. B. Beau¬ 
pré, revue par Pierre Tardieu. 1842. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie.75 c. 

786. Nouveau plan topogp.aphique et pittoresque de la ville de Lyon , de ses 

faubourgs, de ses forts et de ses environs ; avec la vue en élévation des principaux monu¬ 
ments, la distinction des ponts en bois, en pierre et en fil de fer, ainsi que la station des 
bateaux à vapeur sur la Saône et sur le Rhône. Dressé sur les lieux et d’après des connais¬ 
sances et des documents authentiques, par J.-B. Noëllat. — Lyon, mademoiselle Saint- 
Laurent , 41 rue Saint-Joseph. 

OUVRAGES A FIGURES. 

787. Edifices de Rome moderne , dessinés et publiés par P. Letarouilly. 2e vol. 
5e livraison. In-folio de 6 pl. —Paris , Y Auteur, 11, rue de Verneuil. Chaque liv., gravée 
au trait, 6 fr. ; sur colombier vélin 12 fr. 

788. Galerie historique de Versailles, 234, 235 et 236e livr. de 4 pl. chacune. 
Grand et petit in-folio avec texte. — Paris, VEditeur. 

Voir le N° 122, 3e année. 

publications à ('(Etranger. 
CARTES ET PLANS. 

789. Plan von Dresden, verlog , von J.-J. Weber. 

790. Plan von Leipzig, Verlag von Weber. 

79J. Wand und schul Karte der reiden hemisphaeren, Eutwofen, gezeichnet 

und lilhographirs im géographisch-lithographischen. Institut von Werner etcomp., inMag- 
deburg, 1841. — Magdeburg, Verlag von G. SchmUinski. 

£1 nuance# h 50 centimes la ligne. 

L’éditeur SAJOU, 21, rue Michel-le-Comte, continue ses publications pour la tapisserie 
et la broderie. De nouvelles planches viennent de paraître. 

Le même éditeur publie tous les mois de nouvelles planches pour la broderie blanche. 

On trouve au bureau du Journal, rue Saint-Benoît, 8 bis, 

L’Annuaire de l’Imprimerie et de la Librairie françaises et étrangères, 

contenant les obligations imposées aux imprimeurs en lettres et en lithographie, aux li- 
• braires et aux éditeurs, par les lois sur la presse ; le titre , le prix d’abonnement et l'adresse 

de tous les journaux publiés ù Paris et dans les départements ; les noms et la demeure des 
imprimeurs et des libraires de la France et de l’étranger ; les noms des marchands d’estam¬ 

pes, etc. Prix : 3 fr. 
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VARIETES. 

La maison Hauser, si connue par scs belles publications, vient défaire1 

paraître les Trois Grâces, par M. Forster. Cette planche reproduit avec 
finesse et élégance un des plus petits tableaux de Raphaël. L’original 
fait partie de la galerie de lord Dudley et Ward. Les trois ravissantes 
beautés qui le composent, sont représentées dans les contours admirables 
que l’imagination donne à leurs gracieuses formes. L’attitude de cha¬ 
cune d’elles est differente; cependant elles se tiennent toutes trois avec 
infiniment de bonheur, et composent un groupe plein de chaume. Rien 
n’est plus séduisant que cette gravure exécutée dans les mêmes dimen¬ 
sions que le tableau par M. Forster, d’après une esquisse aquarelle du 
peintre anglais Dennings, faite exprès, et qui a été payée 5,ooo fr. par 
M. Hauser. Le paysage, composé de quelques buissons, de flaques d'eau 
placées avec bonheur derrière les figures qui sont sur le premier plan, 
ajoute à cette séduisante composition exécutée en i5o8 par Raphaël, 
pour un de ses amis d’Urbino. 

Voir les annonces, n° 724. 

M. C ontamin , 7A, rue du Temple, à Paris, a porté son attention sur 
un défaut que renfermait le tour à portraits, et qui limitait son appli¬ 
cation à la reproduction identique du modèle, salifia proportion. 

Le perfectionnement qu’il a réalisé s’applique à l'exécution de la 
contre-partie d’un modèle donné, comme serait la gravure d’une tête 
ayant le profil à droite, d’après un modèle qui présenterait ce même 
profil à gauche. 

Si dans les Beaux-Arts, et surtoutdans la gravure en médailles, on n’a 
que rarement besoin de la reproduction en contre-partie d’un modèle 
quelconque, il n’en est point de même dans l’industrie , où tous les 
objets de décoration, qu’ils appartiennent plus ou moins au talent de 
l’artiste, ont toujours besoin de symétrie. C’est donc sous le point de 
vue industriel que se recommande le perfectionnement apporté par 
M. Contamin dans le tour à portraits. 

Ce perfectionnement consiste à avoir donné à chacun des deux or¬ 
ganes, l’outil et la touche, un mouvement qui leur est propre et qui est 
en rapport avec l’opposition de mouvement qui existe entre la poupée 
qui porte le modèle et celle qui porte la copie. Dans cette disposition, 
la louche et l’outil ne restent plus entre eux, à des distances cons¬ 
tantes, comme dans le tour ordinaire; ils out leur centre de mouve¬ 
ment en deux points opposés et proportionnellement distants des deux 
poupées. 

La translation de la touche sur la surface du modèle est commandée 
par la barre porte-outil usitée et par l’emploi des mêmes moyens ; seu¬ 
lement cette touche ne pouvant, comme il vient d’être dit, restera une 
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distance constante de l’outil, se trouve, dans la disposition adoptée 
par M. Contamin, montée sur un manchon qui glisse sur la barre de 
manière à décrire un arc de cercle opposé à celui que parcourt le 
porte-outil. 

Par une combinaison simple, M. Contamin a remédié aux défauts 
des anciens tours, et son tour à portraits présente aujourd’hui autant 
de facilité et de promptitude pour l'exécution de la contre-partie d’un 
modèle donné, que pour la reproduction identique de ce même mo¬ 
dèle. 

M. Porret vient d’ouvrir un cours de gravure sur bois, destiné aux 
gens du monde , aux femmes principalement. Ce graveur distingué 
veut mettre son art à la mode; il pense qu’il réussira à faire sortir la 
gravure sur bois de l’atelier des artistes, pour l’installer dans le boudoir 
des élégantes. 

Nous croyons être agréables à quelques-uns de nos lecteurs, en leur 
donnant des détails sur les procédés employés pour l’impression des 
cartons dits porcelaine. Ce carton est d’origine allemande, mais on le 
fabrique très-bien maintenant en France. La composition de ce carton 
le rend facilement impressionnable par l’action de l’humidité. On étend 
dessus plusieurs couches composées de blanc d'argent et de colle-forte, 
et au moyen d’une mécanique appropriée à cette fonction, on parvient 
à rendre ces couches argentifères fort brillantes. On divise les feuilles 
en les découpant à l’aide d’une paire de ciseaux d’une grande force. 

Beaucoup de ces cartons porcelaines sont rebelles à la mouillure que 
subissent ordinairement les papiers d’impression. La pression sur 
pierre y fait adhérer le blanc, de sorte que dans ce cas on est obligé de 
s’en servir à sec. 

Il en est cependant de certaines qualités qui peuvent sans nul incon¬ 
vénient être intercalés dans du papier humide, pourvu qu’ils n’y res¬ 
tent pas plus de huit à dix minutes: ce temps suffit pour leur commu¬ 
niquer la moiteur convenable à l’impression. 

Ils sont ensuite placés dans du papier de soie à mesure du tirage , et 
lorsque les feuilles sont destinées à être dorées, il faut immédiatement 
procéder à cette opération, si l’on veut que le vernis ne soit pas ab¬ 
sorbé. 

Le carton porcelaine mat est revêtu de couches de blanc, ou brillant, 
ainsi qu’il vient d’être dit. Le premier est préféré par les imprimeurs 
en taille-douce, attendu qu’il reçoit mieux l’encre , et que la couche 
d’argent entre dans les tailles avec moins de difficulté. Mais les litho- 
hraphes usent généralement de celui qui est brillant, et la raison en est 
que nonobstant l’altération que les aspérités de la pierre produisent 
sur le glacé, on le ramène aisément à son lustre primitif. 

Le Rédacteur 

DUTERTRE. 

Imprim. et Lithogr. de Wakik-Thieery et Ducrot , Epernay, rue de Châlons, 47. 
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BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 
Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép'*, 
J Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOUMAL GENERAL UES GRAVURES, L1TI10GRAP11IES, CARIES OÉOGRAPH. El PLAIS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOT DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Ai r.' n dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quèlqua 

nature et espèce qu'ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisaïion 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront,être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et a une 
amende, de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi .lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l'Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco a a Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Éditeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU Ier AU 15 NOVEMBRE. 

SUJETS DE GENRE. 

792. L’Improvisateur napolitain , gravé à la manière noire, par Z. Prévost, d’après 
Léopold Robert. (H 20 pouces ; L. 30 pouces . — Paris, Rittner et Goupil, 15, boule¬ 
vard Montmartre. 60 fr. ; avant la lettre 120 fr. 

Celte pl. fait pendant aux Moissonneurs dans les marais pontains et au Retour de 
la madone de l’Arc. 

793. Les Pêcheurs de l’Adriatique, gravé à la manière noire, par Z. Prévost, d’a¬ 
près Léopold Robert. (H. 20 pouces; L. 30 pouces). —Paris, Rittner et Goupil, 15, 
boulevard Monlmarlre. 60 fr. ; avant la lettre 120 fr. 

Cette pl. fait pendant au n° 792. 

SUJETS MILITAIRES 

■WA, La Vie d’un soldat, 1° Napoléon visitant l’ambuiance ; 2* Le champ de. bataille 
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2 pl. gravées par jazet, d’après H. Bellangé. (L. 65 c. ; H. 53 c.)—Paris, Jazet et Yibert, 
7, rue de Lancry ; Bulla et Delarue, 10, rue Jean-Jacques-Rousseau. Chaque pl. 25 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

795. L’Adoration des mages, gravé par Duthé, d’après Jouvenet. (H. 50 c.; L. 37c.). 
— Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 8 fr. ; color. 16 fr. 

796. Caresses de Jésus, gravé par Mrae Girard, d’après F. Bartholomeo. (H. 30 c. ; 
L. 25 c.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. ; color. 12 fr. 

797. La Cène, gravée par Duthé, d’après Agriali. (H. 50 c.; L. 37 c.).—Paris, Gâche, 
58, rue de la Victoire. 8 fr. ; color. 16 fr. • 

798. Le Christ descendu de la croix, gravé par Mauduison, d’après Carrache. 
(H. 30 c.; L. 25 c.)—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. ; color. 12 fr. 

799. Le Sauveur expirant, gravé par Mauduison, d’après A. Carrache. (H. 60 c.; 
L. 46 c.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 12 fr.; color. 24 fr. 

800. Silence de la Vierge, connue sous le nom de la Vierge au linge, gravé au bu¬ 
rin par J.-B.-L. Massard, d’après Raphaël d’Urhino, — Paris, Dussillon, 40, rue Laf¬ 
fitte. 10 fr. 

MODÈLES D’ÉCRITURE. 

•01. Modèles d’écriture. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pl. 50 e. 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 NOVEMBRE. 

£itït00rapïni:#. 

SUJETS DE GENRE. 

802. Marchande de poisson, écossaise (litres français et anglais), par Régnier, d’a- 
piès Barker. (H. 40 c.; L. 30 c.). Imp. de Lemercieret Bénard. —Paris, Sinnet, 15, 
Grande rue Verte. 

803. La Sainte Catherine, dessinée et Iilli. par Régnier. Impr. de Lemercier et 
Bénard. (L. 29 c. ; H. 34 c.).—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 3 fr.; color. 6 fr. 

Le N® 804 fait pendant. 

804. La Saint Nicolas, lith. et dessinée par Régnier. Imp. de Lemercier et Bénard. 
(L. 29 c.; II. 34 c.).—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 3 fr.; color. 6 fr. 

Le N° 803 fait pendant. 

805. Baptême de Clornide ( litres français et espagnol ) , composé et lith. par N. 
Maurin. Imp. de Lemercieret Bénard. (H. 30 c.; L. 40 c.). — Paris , Bulla et Delarue, 
10, rue Jean-Jacques-Rousseau. 

806. Tancrède et Clorinde (titres français et espagnol), composé et lith. par 
N. Maurin. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c.; L. 40 c.).—Paris, Bulla et De¬ 
larue. 

807. Tancrède vainqueur d’Antioche ( titre français et espagnol ). Imp. de Le- 
mercier et Bénard. (H. 30 c. ; L. 40 c.). — Paris, Bulla et Delarue. 

PORTRAITS. 

808. Baillot, lith. par Julien, d’après Pérignon. Imp. de Lemercier et Bénard,—Paria, 
madame veuve Launer, 14, boulevard Montmartre. 

809. J.-J. Bonafoux, ancien recteur de la paroisse Saint-Laurent, etc. (Marsaft|e)l, 
lith. par Aubert. Imp. de Matheron-Mazaudier, 26, rue la Palad, à Marseille. //V k 

•10. Collection de portraits des femmes célèbres. Catherine de Po+^:al^f' 
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femme de Charles II, roi d'Angleterre ; Marie-Stuart, reine de franco et d’Écosse ; Ëléo- 
nore d’Autriche, femme de François Ier ; Marie Thérèse d’Autriche, femme de Louis XIV; 
Mme Élisabeth de France. Lith. par Lange. Imp. d’Aubert. — Paris, Fourmage. Chaque 
pl. sur fond de couleur rehaussé de blanc. 2 fr. 

811. Les Coulisses. Belles actrices de Paris. N° 1, Mme Cénau (Théâtre de la Porte-St- 
Martin), par Gavarni.— Paris, Aubert, place de la Bourse. 

812. Émile Deschamps, par Alophe. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye-Saint- 
Germain. 1 fr. ; sur pap. de Chine 1 fr. 50 c. 

813. Galerie de la gazette musicale. N° 1. Violons célèbres, par N. Maurin, 
Imp. de Grégoire. — Paris, Y Éditeur, 97, rue de Richelieu. 

Les portraits sont : Ernest, Panofka, Habenek, Baillot, de Beriot, Haumann. 

814. Maistre Adam, menuisier de Nevers, par E. Lassalle. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard, à Paris, 55, rue de Seine. 

815. Sourgues de Cavanac , lith. par Gamelin, imp. de Moutonnet, à Carcassonne 
(Aude). 

Sourgues était le Tragine de l’Aude, qui a été tué le 24 octobre dernier, par les frères 
Amigues, au moment où il allait commettre un assassinat sur l’un d’eux. 

ÉTUDES , ORNEMENTS, ETC. 

816. Croquis de paysages, par Hubert Clerget, un cahier de 6 pl. Imp. de Bineteau. 
— Paris, Dupin aîné, passage Colbert, rotonde. 

817. Etude, N° 64, par Julien, d’après Brocas. — Paris, Aubert. 1 fr. 30 c. 

818. Etudes de paysages, Nos 1 à 15, par Vander-Burch. Imp. de Becquet. -—Paris, 
Priston. Chaque pl. 50 c. 

819. Recueil d'ornements pour l’orfèvrerie et les arts y relatifs, par Lupot. Un ca¬ 
hier de 6 pl. dans une couverture. Imp. de Bineteau. — Paris, Fontaine , 31 , boulevart 
Saint-Martin. 

820. Têtes d’étude, par Auguste. N°* 19 et 20.—Paris, madame veuve Turgis,lG, 
rue Saigt-Jacques. Le cent 25 fr. 

VUES, PAYSAGES , ETC. 

821. Clisson (Loire-Inférieure), vue générale; nouveau pont sur la Moine. — Paris, 
Rittner et Goupil, 15, boulevart Montmartre. 

822. Couvent des Franciscains, près Goritz. Sépulture de Charles X (tiré de l’album 
de M. de La Rochefoucauld, duc de Doudeauville). — Paris, C. Jouis , 86, rue Saint- 
Honoré. 

Le N° 823 fait pendant. 

823. Hôtel d’Estrasolde a Goritz , résidence du duc de Bordeaux (tiré de l’al¬ 
bum de M. de La Rochefoucauld, duc de Doudeauville).—Paris, C. Louis, 86, rue Saint- 
Honoré . 

Le N* 822 fait pendant. 

824. Tour de Montlhéry. 1841- (Seine-et-Oise). Imp. de Fourquemin, à Paris, 17, 
rue du Four. 

825. Vue générale du chateau et du parc de Versailles , dessinée et lith. par 
Villeret. (L. 56 c. ; H. 46 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Wild. 

VARIÉTÉS, SUJETS MILITAIRES, COSTUMES, ETC 

826. Collection de têtes de fantaisie (titres français, espagnol, etc.), 2 sujets sur 
la feuille. Victorine; Victoire; Françoise; Elisabeth. Imp. de Bès etDubreuil. — Paris, 
Dubreuil, 7, rue Zacharie. Chaque pl. le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

827. Le Guide du fabricant de meubles, par M. Jansen.—Paris, 70, rue de la Con¬ 
trescarpe. 
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828. Pour toujours l’Algérie a la France, litb. par Ch. deLamotte. Imp. de 
Kœppelin. —Paris, l'Editeur, 9, rue Folie-Méricourt. 

829. La Vie de soldat , 4 pl. 1° Le départ; 2° le Jour de bataille ; 3° la Vie de 
garnison ; 4° le Retour au hameau. —Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
Chaque pl. le cent 25 fr.; color. 50 fr. 

* SUJETS RELIGIEUX. 

830. L’Annonciation.—Paris, Janet, 55, rue de Vaugirard. 

831. Collection de saintes en pied. Sainte Félicité, martyre r Sainte Rite de 
Caccia, avocate de l’impossible; Sainte Julie, vierge et martyre; Sainte Adélaïde; (titre 
français et espagnol). Imp. de Turgis. •— Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Chaque pl. le cent 25 fr.; color. 50 fr. 

832. Collection de saints en buste (titres français et espagnol). Le patriarche 
Saint Joseph ; Saint Antoine de Padoue. Imp. de Turgis. — Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent 25 fr.; color. 50 fr. 

833. JÉSUS AU JARDIN des Olives (titre français et espagnol), lilh. par Pinçon. — 
Paris, Lallemand, 45, rue de la Harpe. 50 c. ; color. 1 fr. 

834. Jésus-Christ meurt sur la croix (titres français et espagnol). — Marseille, 
Chiesa, sur le pont. 

835. Notre-Dame de la garde, protectrice des marins ( titres français et espagnol). 
— Marseille, Chiesa, sur le port. 

836. Le Petit Saint-Jean-Baptiste (titres français et espagnol).—Marseille, Chiesa, 
sur le port. ' ' , 

837. Saint-Augustin (titres français et espagnol), lith. par Pinçon. —Paris, Lalle¬ 
mand, 45, rue de la Harpe. 50 c. ; color. 1 fr. 

838. Saint-Joseph (titres français et espagnol).—-Marseille , Chiesa, sur le port. 

839. Sainte-Philomène, vierge et martyre (titres français et espagnol). Imp.de 
Viale-Ceoffroy.—Marseille, Chiesa, sur le port. 

840. Le Sommeil de Jésus (litres français, espagnol, allemand, etc.). Imp.de Bès et 
Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

841. Macédoine. N° 38. —Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

842. Les Musiciens de Paris. Nos 5 et 6. —Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 00 c. 

843. Types parisiens. P1.43. —Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; color. 
60 c. 

Cartes et plans. 
844. Atlas élémentaire géographique et historique, par Paul Chaix, pour accompa¬ 

gner les éléments de géographie moderne du même auteur, gravé par Ch. Dyonnet. — 
Paris, Cherbuliez, 17, rue deTournon, et à Genève, rue de la Cité.9 fr. 

845. Atlas ethno gèogaphique ou Lauder und volkerkarsen von vvilhelm ober mill¬ 
ier. II division. Les pays et les peuples de l’Europe, de l’Asiè-Antérieure et de la Ber- 
bérie dans leur état actuel; formant 4 pl. • dont la lre géoplaslique ; la 2“ géologique; la 
3e ethmologique; la 4e explicative ; gravées sur pierre, lavées et coloriées. —Paris et 
Leipzig , chez Brockhaus et Avenarius. Chaque pl. 7 fr. 5Q c. 

846. Carte routière du Médoc, dressée spécialement pour le commerce des vins, 
d’après les caries du dépôt de la guerre, Cassini, Belleyme, et les renseignements les plus 
authentiques, indiquant les villes, bourgs, villages et les noms des principales propriétés, 
dessinée et gravée par Cabilletet Hacq. —Bordeaux, Fillastre frères. 
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847. Contrées anciennes qui formèrent l’empire romain , dressées sous la direc¬ 
tion de MM. Messas et Michelet, par P. Bineteau, géographe. 16 feuilles.— Paris, Ha¬ 
chette, 12, rue Pierre-Sorrazin. 

848. Cosmorama UNIVERSEL des peuples, depuis la création du inonde, et leurs 
marches jusqu’à nos jours, par une société de bibliophiles et d’historiens.— Paris, Lalle¬ 
mand, 45, rue de la Harpe. Sur feuille grand aigle. 2 fr. 65 c. 

849. Nouveau plan, ou guide de l’étranger dans Paris, publié en 1842 , par A. 
Logerot.—Paris, Logerot, 55, quai des Augustins. 60 c. 

850. Nouveau plan routier de la ville de Paris. 1842. Autographié par Kœp- 
peün.—Paris, Rosselin , 21 , quai Voltaire. 

851. Plan topographique de Paris et d’une partie de sa banlieue jusqu’au mur 
d’enceinte, par A. Dufour.—Paris, Lallemand, 45, rue de la Harpe. Sur 2 feuilles grand 
aigle. 4 fr. 50 c. 

852. Planisphères célestes spécialement destinés aux officiers de marine, dressés 
par A. M. R. Chazallon, dessinés et gravés sous la direction de M.Delamarche. 1842. — 
Paris, Delamarcke, 17, rue du Battoir. 

OUVRAGES A FIGURES. 

853. Illustrations historiques de la Sainte-Bible, d’après les grands maîtres. 
18* livraison. in-4°.—Paris, 108 , rue Saint-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

Voir le N° 2240, 2e année. 

854. Peintres primitifs, collection de tableaux rapportée d’Italie et publiée par M. le 
chevalier Artaud de Mentor, reproduite par nos premiers artistes, sous la direction de 
M. Challamel. lre et 2e livraisons de 4 pi. chacune avec texte.—Paris, Challamel, 4, rue 
de l’Abbaÿe. Chaque pl. 4 fr. ; sur pap. de Chine 5 fr. 

Voir page 54 de cette année. 

855. Recueil de coquilles décrites par Lamarck dans son histoire naturelle des ani¬ 
maux sans vertèbres et non encore figurées, publié par M. B . Delessert. lre liv. de 6 pl. 
avec texte. — Paris, Fortin, Masson et corgp. Chaque liv. fig. sur pap. de Chine 30 fr. ; 
color. 45 fr. 

Il y aura 4 liv. publiées de 2 mois en 2 mois. 

856. The Rhine and Greece, illustrated in a sérié of view from drawings on the spot ; 
by MM. Leitch, Bartlett, etc. 11e liv. in-4*. — Paris, Fisher, 108 , rue Saint-Honoré. 
Chaque liv. 2 fr. 50 c. 

857. Vitraux peints de Saint-Etienne de Bourges, recherches détachées d’une 
monographie de cette cathédrale, par MM. A. Martin et Ch. Cahier, prêtres. Verreries du 
13e siècle. lrc liv. de 2 pl. avec texte, grand in-folio. — Paris, Hauser, 11, boulevard 
des Italiens. Chaque liv. 10 fr. 

Les auteurs prennent l’engagement d’augmenter le nombre des pages de la dernière li¬ 
vraison et de donner gratuitement, aux souscripteurs, toutes celles qui dépasseraient le 
nombre de quinze. 

Il sera publié des exemplaires d'étude qui contiendront une 3° pl. dans chaque liv. Ces 
pl. additionnelles auront pour objet, soit un calque de quelque détail isolé, soit des frag¬ 
ments d’ornements, etc. Le prix de la livraison de ces exemplaires sera de 25 fr. 

858. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure, etc., 15e liv. in-4°.— Paris, Fisher, 
108,rue Saint-Honoré. Chaque liv. 1 fr. 50 c. 

859. Walter Scott, illustré par 98 gravures sur acier, 19e liv. — Paris Fisher% 4Û8» 
rue Saint-Honoré. Chaque pl. 1 fr. 

Voir le N° 2245 de la 2e année. 
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VARIÉTÉS. 

MANIÈRE DE GRAVER A L’EAU FORTE. 

Nous pensons être utile à quelques-uns de nos lecteurs, en leur in¬ 
diquant les procédés employés pour produire des gravures à Veau-forte, 
genre très en vogue aujourd’hui parmi les amateurs, sans doute à cause 
de ses admirables résultats. 

Voici comment on exécute une eau-forte. On dégraisse d’abord avec 
du blanc d’Espagne la planche de cuivre rouge bien polie et préparée 
convenablement par un batteur de métaux. Après l’avoir fait chauffer 
on y étend une couche de vernis composé de cire vierge, de mastic et 
d’ambre, ou de spath calciné; ce vernis doit être enfermé dans un 
morceau de taffetas, on en frotte la planche chauffée, il fond en traver¬ 
sant l’étoffe , et y dépose une couche fort mince. Quand cette couche 
est rendue uniforme par l’usage d’un tampon, on noircit la surface en 
la tenant au-dessus d’une grosse bougie. On calque ensuite l’esquisse 
du dessin que l’on veut graver, et avec des pointes arrondies et des échop¬ 
pes de diverses grosseurs, on évide les lignes. C’est ainsi qu’on décou¬ 
vre le cuivre en traçant avec ces instruments le dessin tel qu’on l’exé¬ 
cuterait sur une feuille de papier avec un crayon à la mine de plomb. 
Ce travail achevé, on dispose autour de la planche de cuivre un petit 
cordon de Cire à modeler, pour empêcher l’eau-forte de couler, puis on 
verse celte eau-forte sur le dessin en le plaçant bien horizontalement. 
L’eau-forte ou acide azotique doit être, bien entendu, tempérée par 
la moitié ou les deux tiers d’eau douce, car son action corrosive serait 
trop violente. On arrête d’ailleurs cette action dans les endroits qui ne 
doivent pas être fortement entamés, tels que les demi-teintes , les 
lointains, etc., en faisant écouler l’acide, en lavant avec de l’eau et en 
recouvrant ces endroits d’une substance grasse ou de vernis copal un 
peu épais, puis on verse de nouveau de l’acide. On peut répéter cette 
interruption de l’action corrosive autant de fois qu’on veut mettre de 
différences dans la profondeur de lignes sur le cuivre. Cette opération, 
pour être bien conduite, exigera quelques essais de la part de l’artiste 
qui ne connaît, pas encore les effets qui en résultent, et il arrivera peut- 
être qu’on aura laissé trop ou trop peu se prolonger l’action de l’acide 
en certains endroits, que des hachures vigoureuses et rapprochées au¬ 
ront été rongées et ne formeront plus qu’une couche creuse et sans re¬ 
lief dans le cuivre, ou bien que des traits qui devaient être forts et pro¬ 
noncés , seront trop légèrement marqués parce que le métal n’aura pas 
été entamé assez profondément. 

Enfin, quand on jugera la préparation par l’acide terminée, on fera 
couler l’eau-forte et sécher la planche, on répandra sur le vernis un peu 
d’huile; on fera chauffer le cuivre, et avec un linge on nettoiera le 
dessin, qui se débarrassera entièrement de vernis. Il faudra alors faire 
quelques retouches au burin ; on harmonisera les teintes, on adoucira 
le passage des ombres aux lumières, en creusant les lignes trop peu 
marquées, en ajoutant quelques traits, en arrêtant quelques contours. 
La planche est ainsi en état d’être livrée à l’imprimeur. X. 
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GRAVURES AU RURIN ET AU POINTILLÉ. F. F. F. 

La Cène. DUTHÉ. 50 37 8 )) 16 

L’Adoration des mages. ..... D° 50 37 8 )) 16 

Le Christ a l’éponge. D° 50 37 8 )) 16 

L’Ascension de Jésus-Christ. . . . D° 50 37 8 )) 16 

La Vierge a la grappe. ... . . . D° 45 36 6 12 

Le Mariage de Sainte-Catherine. . D° 45 36 6 )) 12 

Jésus succomeant sous la croix. . . D° 33 27 3 ï) 6 

La Vierge a l’ceillet. D° 33 27 3 O 6 

Enfance de Jésus. D» 33 27 3 )) 6 

Le Sauveur expirant. Mauduison. 60 46 12 B 24 

Caresses de Jésus. . ..... Girard. 31 25 6 » 12 

Jésus descendu de la croix. . . . Mauduison. 31 25 6 J> 12 

LITHOGRAPHIES. 
La Sainte Catherine (Sujet gracieux). Regnier. 34 28 )) 3 6 
La Saint Nicolas. D° 34 28 )) 3 6 

Sully chez Mlle Montpensier. . . Lafosse. 50 41 8 10 16 
MUe de Champmeslé caEZ Racine. . . D° 50 41 8 10 16 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE. 
Le Christ couronné d’épines. . . . Doney. 20 15 3 » 6 
La Vierge en prières.. D° 20 15 3 » 6 
Arène des taureaux a Séville. . . Lucas. 23 31 6 » ï) 

Intrigue. Doney. 38 30 8 » 16 
Naïveté.. D° 38 30 8 )) 16 
Charlemagne et Hidelgarde. . o. . D° 49 60 25 )) 50 

GRAVURE AU BURIN, 
La Bataille des Pyramides. . . . Vallot. 64 45 60 72 » 

POUR PARAITRE PROCHAINEMENT. 

Le Portrait de Murillo, gravé au burin , par Blanchard , d'après Murilio. Prix : avec 
la lettre 12 fr. ; avant la lettre 24 fr. 

Mignon regrettant la patrie , gravé au burin par Aristide Louis, d’après Ary Scheffer. 
Mignon aspirant au ciel, gravé au burin par Aristide Louis, d’après Ary Scheffer. 
Faust voyant Marguerite pour la première fois, gravé au burin par Ad. Caron , d’a¬ 

près Ary Scheffer. 
Le Champ du drap d’or, gravé à la manière noire, paw< Lucas, d’après Backer. Prix : 6 fr. 
Le Retour des croisades a Constantinople, gravé à la manière noire, par Lucas, d’après 

Backer. Prix : 6 fr. 



PUBLICATIONS 

DE LA 

Boulevard Montmartre, 15, à Paris. 
« 

GRAVURES AU BURIN. 

Sainte Amélie, reine de Hongrie, gravée par Mercuri, d’après P. Delaroche. 
(Hauteur 5 pouces, largeur 7 pouces.) <, 

l Prix avec la lettre. . . . * - • 16 fr.— Avant la 'lettre. . ... . 3a Tr. 

Jeanne Grey allant au supplice, gravé par Mercuri, d’après P. Delaroche. 
((Hauteur i-5pouces, largeur 11 pouces.) 

3ofr. —» Avant la lettre, ... 60 fr. 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE ET AQUATEINTE. 

~~Les Pêcheurs de l’Adriatique, gravé par Z. Prévôt, d’après L. Robert. 
(Hauteur, 20 ponces; largeur, 3o pouces.) 

L’Improvisateur napolitain, gravé par Z. Prévost, d’après Léopold Robert. 
(Hauteur, 5o pouces; largeur, 5o pouces.) 

Ces deux planches font suite aux Moissonneurs dans les marais pontàins et au Retour 
de la Fête de la Madone de l’Arc. Le prix de chaque pl. est de 60 fr.; avaut la lettre 
120 fr. 

Joconde, d’après L. de Vinci, par Eichens. 5 fr. 

La Maîtresse du Titien, par Eichens. 5 fr. 

Fantaisies, 18 têtes de femmes, avec corps et divers costumes, par Grevedon. 60 fr. 

Paroles de l’ame, 13 sujets religieux avec texte et titres, par Friès, 2 0 fr. 

Divers chalets suisses, lithographiés à la manière noire et imprimés à deux teintes,6pi., 
par d’Orschwiller. 7 fr. 50 c. 

Monuments et rues de Paris, en deux teintes, par Wvld, vingt-et-une vues in-folio. 
Chaque vue 2 fr. 50 c. 

Collection de soixante vues de Paris, in 4°, par Schmidt et Martens. Chaque pl. 1 fr.. 

Croquis de marine (six cahiers), par Ch. Mozin. Chaque 4 fr* 

Le Champ de Wallenstein de Sohillfr, 15 pl. avec litres. Litli. par Lœillot. 24 fr. 

Chateau de Spietz, vers le lac de Thoun, par Champion. Château de Chillon , vers 
le lac de Genève , par Champion. Antibes, par Champion. Avignon, par Champion. Ces 
vues ont chacune 15 pouces de hauteur sur 21 pouces de largeur. Le prix de chaque est 
de 10 fr. 

Imprim. et Lilhogr. de Warin-Thierry et Ducrot , â Eperon-" rue de Cliâious, 17.. 



3e Année. Paris, 15 Décembre 1841. N* 13. 

BUREAU A PARIS, j ; 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. LIMOGRM, 
6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DSS GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente,dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Arc n dessin , aucune gravure , lithographie . médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , cl le puhlicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cettfe Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. • 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 30 NOVEMBRE. 

(BrauurcsL 

860. Collection d’ornements, gravés au trait par Ch. Wagner, 4 pl.—Paris, Ch. 
Wagner, rue des Fossés-du-Temple, passage du Jeu-de-Boule, 1. 

861. Nouvelle suite d’ornements de diverses époques, gravés par A. Caulo. 
6* livraison de h pl. —Paris, Lecouvey, boulevart des Filles-du-Calvaire. Chaque feuille 
60 c. ; sur papier de Chine 75 c. 

, SUJETS RELIGIEUX. 

862. Scapulaires de Notre-Dame du mont Carmel. 28 sujets sur la feuille; im¬ 
primés sur percale.—Paris, Lejeune, 9, rue de la Perdue. Le cent 35 fr. 

MODÈLES DÉCRITURE. 

863. Modèles d’écritup.e. 4 pl. (anglaise pt américaine, majuscules et minuscules), 
par l’abbé de Boismont, gravés par Davignon.— Paris, F. Lejeune, 9, rue Perdue. La 
feuille demi-raisin, contenant 5 exemples. Le cent 10 fr. 
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864. Modèles d’écriture. 14 pl. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pi. 
le cent 10 fr. 

PUBLICATIONS DU 16 AU 30 NOVEMBRE. 

SUJETS DE GENRE. 

865. La Cuisinière hollandaise, dessinée par Midy, d’après Metzu.— Paris, Chai- 
lamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

866. Douces frivolités. Le Départ ; la Toilette; l’Écrin ; le Duo,lith. par Lassalle. 
2 sujets sur chaque feuille.—Paris, Bulla et Delarue, rue J.-J.-Rousseau. 

867. Fantaisie , d’après Alph. Roelm, lith. par Régnier. Nü 13. 2 sujets gracieux sur 
ja feuille. lmp. de Lemercier et Bénard. — Paris , Desmaisons-Cabasson. 

868. Galerie des cent-et-un. N° 32. Le Petit fauconnier, lith. par Raunhein, d’a¬ 
près Roger. lmp. de Rigo. —Paris , Collin et comp., 3, rue Chapon. 

869. La Toilette du chien, lith. par Régnier, d’après Finck. Imp. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Desmaisons-Cabasson. 3 fr. 

SUJETS HISTORIQUES, POLITIQUES ET MILITAIRES. 

870. Histoire de Napoléon et de la Grande-Armée. 3e livraison. 
Bataille de Rivoli, 14 janvier 1797; Révolte du Caire, 21 octobre!798; Bataille d’Iéna, 

14 octobre 1806 ; Bataille d’Eylau, 8 février 1807; Bataille de Burgos, 10 novembre 1808 ; 
Retraite de Russie, 3 novembre 1812. Imp. de Remercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 
20, place du Louvre. Chaque pl. 2 fr.; color. 5 fr. 

Voir le N° 2,122 de la 2« année et le N° 307 de la 3e. 

871. Napoléon Ier, empereur des Français , lith.par Boissier. (L.43 c.; H. 50 c.) 
Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 3 fr. ; color. 6 fr. 40 c. 

Cette pl. représente Napoléon en pied entouré de 20 sujets historiques formant enca¬ 
drement , et retraçant les principaux faits d’armes qui l’ont illustré ; ses Adieux de Fontai¬ 
nebleau ; son Tombeau ù Sainte-Hélène ; la Translation de ses restes en France, etc. 

PORTRAITS. 

872. André Durand. Portrait mi-corps, par Pigoux. Imp. Auguste Br y-, à Paris, 
8, rue Favart. 

873. I). Jaïïann Friedrich Abegg, geb. d.nov. 1765. Gest. d. 16 decemb. 1840. Imp. 
de Lemercier et Bénard , à Paris.—Heidelberg, bei L.Meder. 

874. Df N. NebÈL, grosherzoglich Badischer medicinalrath, Geb. d. 25 oct. 1785.Gest. 
d.9 janvier 1841-Imp. de Lemercier et Bénard.—Heidelberg, bei L. Meder. 

875. J.-B. Michel Mousnier, archiprêtre et curé de la cathédrale de Limoges. — 
Imp. de Dupuy, à Limoges. 

876. N. Louis, portrait par Aloph. Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 59, rue de 
Seine. 

877. Neira, lith. par Chalamel, d’après J.-M. Spinosa.Imp.de Grégoire, 15, rue de 
l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

ÉTUDES, FLEURS, ORNEMENTS , ETC. 

878. Collection de fleurs. N°‘ 74 à 84. Imp. de Villain, lith. par Courtin, d’après 
Redouté. — Paris, Clément, 1, quai Voltaire. Chaque pl. 75 c.; color. 1 fr. 75 c. 

877- Collection de petites études, telles que sujets militaires, fabriques, paysa¬ 
ges, etc., par V. Adam, Sabatier, Richebois, Menut, etc.Imp.de Bès et Dubreuil. — 
Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie.Le cent 18 fr,; color. 35 fr. 
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880. Etudes de paysages. Nos 1 à 20. par Vander-Burch. Imp. de Becquet. — Paris, 
Priston. 

881. Recueil de lithographies, par Langlade. 27 pi. Imp. de Burgcas, à Li¬ 
moges. 

Ces planches représentent des sujets d’études, tels que fleurs, fruits, animaux, pay¬ 
sages , etc. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

882. Album vignicole, ou vues des chûteaux et propriétés produisant des vins des 
meilleurs crûs du Médocet autres lieux du département de la Gironde. 4 pl. in-folio, sur 
papier de Chine. —Paris , Maggi fils , 10, rue Dauphine. 

Les planches sont : Château Gorse, à Margaux; Château des Héritiers Saint-Pierre, à 
Beychavelie ; Château Cantamerle, à Macau ; Château LivraD, à Saint-Germaia. 

883. La Bretagne et ses monuments , d’après Potel. 8e livraison.Imp. d’Aug. Bry. 
— Nantes, Sebire, 8, quai Brancas. Chaque livraison sur papier de Chine 4 fr. ; avec 
texte 4 fr. 50 c. 

Les planches sont : Redon , abside de l’église Saint-Sauveur , lith. par Bichebois ; Dol, 
lilh. par Jacoltet ; Château de Josselin, lith. par Asselineau ; Le Folgeat, cour des Pèle¬ 
rins , lith. par Jacottet. 

8S4- L’Espagne artistique et monumentale , etc. 5e livraison de 4 pl. in-folio , avec 
texte. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 16 fr. ; séparée 
20 fr. 

Les planches de cette livraison sont : Château d’Alba de Tonnes; Cloître du couvent 
de Saint-Jean-des-Bois, à Tolède; Cloître du monastère de Huerta ; la Foire de Mey- 
rena. 

885. Paradis perdu (Milton), lith.par Challamel, d’après Martin. — Paris, Challa- 
mel, 4> rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

886. Pont d’Ancenis, vue prise en amont, lith. par T. Henry. Imp. d’Aug. Bry. — 
Nantes , P. Sebire, 8 , quai Brancas. 

887. Villes et capitales de l’Europe. N° 22. Arc de Trajan , Ancône (Italie). 
Lith. par H. Walter.—Paris, WilJ. Ifr. 

<3 VARIÉTÉS, COSTUMES MILITAIRES , ETC 

888. Collection de têtes de fantaisie. Dona Isabelle ; Hortense ; Eugénie; Dé¬ 
siré ; Adolphe. Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris , Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 
18 fr. ; color. 35 fr. 

889. Collection de voitures. N° 7 à 12 , par V. Adam. — Paris, Boivin, 9 , place 
des Victoires. Chaque pl. 1 fr. 

Celte collection fait suite au N° 169. 

890. Costumes de l’armée russe, par Vérnet. Garde impériale; Lanciers de la 
garde; Cuirassiers de S. A. I. l’héritier; Régiment de Moscou; Cosaques tartares de Cri¬ 
mée; Régiment des chasseurs de Finlande; Artillerie d’infanterie. Imp. à 2 teintes par 
Aug. Bry. —Chez VEditeur, à Saint-Pétersbourg. 

891. Douces frivolités, par Lassalle. L’Écrin ; le Duo ; le Départ ; la Toilette.— 
Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

892. Encyclopédie des enfants , illustrée par H. Daru. (13 pl. avec demandes 
et réponses).—Paris , Y Auteur, 12, rue Pavée-Saint-Sauveur. 1 fr. 50 c. 

893. Fantaisies du jour, N° 22. (6 petits sujets mi-corps représentant des entretiens 
familiers), lith. par J. David. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, J. Bourmancè , 11, 
rue de la Corderie-du-Temple. 

894. Le Guide du fabricant de meubles. N°‘ 6 à 7, par M. Jansen, à Paris, 70, 
rue delà Contrescarpe. 

895. Macédoine historique, par V. Adam. N* * 7 à 12.Paris, Bulla et Delarue, 10, 
rue J. -J. -Rousseau. 
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896. Là Miniature. N°‘ 32, 33 et 34. 4 sujets sur la feuille, par J. Blot. Imp. de 
Rigo.—Paris, Collin et comp., 3, rue Chapon. 

897. Paysages , par Th. Blanchard. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Ita¬ 
liens. 

898. La Petite musicienne; les Fleurs ; la Danse; la Poupée. (4 sujets sur la feuille). 
—Paris , Wild, 38, passage du Saumon. 

899. Une Villa sols Louis XIII. (N° 23 des fantaisies du jour). Lith. par Porrieu. 
Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Bourmancé, 11, rue de la Corderie-du-Temple. 
1 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

900. L’Ancien et le Nouveau-Testament, 12 pl. in-18 avec texte imprimé au bas 
dechaqueplanche.Imp.de Fourquemin. — Paris, madame Tirpenne, 21, rue Saint-Jac¬ 
ques. 

901. Collection de saints en pied titres français, espagnol, etc.), Saint Stanislas 
Kostka; Saint Louis de Gonzague; Saint Vincent de Paul. Imp. de Bès et Dubreuil. — 
Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le céiit 15 fr. ; color. 35 fr. 

902. Jésus-Christ expire sur la croix (litresfrançais, espagnol, etc.). Imp. dé Bès 
et Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 35 fr. 

903. Jésus et la Samaritaine, lith. par Aubert, d’après Villequia. (L. 52 c.; II. 40 c.). 
Imp. de Bès et Dubreuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 3 fr. ; color. 6 fr. 

904. Jésus, sauveur du monde, descendu de la croix, lith. par Urruty, d’après 
Tessaert. (H. 50 c. ; L. 40 c. ). Imp. de Bès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rué Za¬ 
charie. 3 fr. ; color. 6 fr. 

905. Jésus, sauveur du monde, expirant sur la croix, lith. par Urruty, d’après 
Tessaert. (L.40 c. ; H. 50 c.). Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Za¬ 
charie. 3 fr. color. 6 fr. 

906. N.-S. Jésus-Christ , lith. par Sudre, d’après le tableau original de M. Ingres, 
appartenant à M. le marquis de Pasloret. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris , Rillner 
et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

907. La Pèche miraculeuse , lith. par Aubert, d’après Jouvenet. (L. 50 c. ; H. 42 c.). 
Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 3 fr.; color. o fr. 

908. Sainte Julie , vierge et martyre (titres français et espagnol). Imp. de Bès et 
Dubreuil.'—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 30 fr. 

909. La Sainte Vierge, lith. par Sudre, d’après te lableau original de M. Ingres , ap¬ 
partenant à M. le marquis de Pastoret. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Rittner et 
Goupil, 15, boulevard Montmartre. 

910. La Sainte Vierge au bluet ; la Vierge au berceau. 2 pl., lith par Raunheim. 
Imp. de Rigo.—Paris, Collin, 5, rue Chapon. 

Ces deux pl. font partie de la collection publiée par l’éditeur, sous le titre de Tableaux 
religieux, n°9 3 et 4- 

CARICATURES. 

911. Bohémiens de Paris. N° 2. — Paris, Aubert, pince de la Bourse. 50 c. ; color. 
60 c. 

912. Les Domestiques. N* 1, par Proche.—Paris, Aubert, place de la Bourse. 50 c.; 
color. 60 c. 

Cartes et plans. 
913. Atlas cadastral d’Indre-et-Loire, 18e feuille. Carte du canton de Chinon. 

Imp. de Lemercier et Bénard. 

914. Carte de France, destinée à l’enseignement dans les collèges et les écoles élé- 
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menlaires, par Breugnot. — Paris, 7, rue Daras, faubourg Saint-Honoré. 10 fr.; sur cali¬ 
cot 15 fr. ; color. 20 fr. 

915. Carte de la terre sainte et de la Palestine , par M. le vicomte Onffroy. 
1841. Imp. de Iiœpellin, à Paris, 15, quai Voltaire. 

Cette carte est publiée par le comité de la Terre-Sainte et de la Palestine. 

916. Carte du département de la Meuse, divisée en 4 arrondissements commu¬ 
naux et 28 cantons. Carte réduite d’après les cartes de Cassini, par L. G. Lavocat. Bar- 
le-Duc, chez l'Éditeur. Imp. de Laguerre-Nève, à Bar-le-Duc. 50 c. 

917. Plan de la ville , cité, citadelle et faubourgs d’Arras.— Arras, chez Dutilleux, 
impr.-lith., 35, rue Saint-Jean-en-Lestrée. 

918. Carte générale des routes de postes de l’Europe , dressée d’après les itiné¬ 
raires les plus nouveaux de chaque état, par A. R. Fremin. 1842. — Paris, Loger ol, 55, 
quai des Augustins. Sur grand aigle 3 fr. 

Celte carte indique les distances, pour la France, en myriamètres et en kilomètres; 
pour l’Allemagne, en mille de i5 au degré , et le tableau indiquant la distance en myria- 
mètres et en lieues de postes de Paris aux capitales de l’Europe, et l’indication des 
villes. 

919. Chemin de fer de Saint-Louis a Mulhouse, paysage (titres allemand et fran¬ 
çais), lith. par Rey, dessiné par Wenterk. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Maison, 
29, quai des Augustins ;—Basle, Hasler el comp. 

920. Chemins de fer , grand réseau national, commercial et stratégique. Projet publié 
par la Phalange. Imp. de Lcmertier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

OUVRAGES A FIGURES. 

t 

921. Elite des monuments céramographiques, matériaux pour l'intelligence des 
religions et des mœurs de l’antiquité, expliqués et oommentés. 22' livr. de 4 pl. grand 
in-4°, avec texte. — Paris, Lelcux, 9, rue Pierre-Sarrazin. Chaque livr. 4 fr.; pl. color. 
6 fr. 50 c. 

L’ouvrage sera divisé en 150 à 200 livraisons grand in-4". Il paraît une livraison par 
mois, et à partir du 1er janvier prochain, on mettra en vente 2 ou 3 livraisons par 
mois. 

922. Essai sur la construction navale des peuples extra-européens , ou collec¬ 
tion des navires et pirogues construits par les habitants.de l’Asie, de la Malaisje ? ,ju 
grand Océan et de l’Amérique, dessinés et mesurés par M. Paris, capitaine de COrvette 
pendant les voyages autour du monde de l’Astrolabe, etc. lre livraison de 10 pl. 
Paris, Artus Bertrand, 23, rue Hautefeuille. 

Qtattancc# h 30 centime# la üijue. 

-«aaS^tSTiT—-- 

A Paris, 9, rue Perdue, chez LEJEUNE, graveur, éditeur de sujets 
de piété. 

NOUVEAU COURS 
ÉltMmiRE ET GRADUÉ DE PRINCIPES DE DESSUS POUR LA FIGURE. 

Entre les nombreux principes élémentaires de dessin, qui sont loin d’atteindre la 
Perfection voulue, et ce qu’il y a de mieux fait jusqu’à ce jour, il existe une lacune à 
remplir. 

Tout en rendant justice au petit nombre d’artistes qui ont le mieux réussi dans ce 
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genre, nous dirons, sans crainte d'être démenti, qu’il y a peu de maîtres qui pour¬ 
raient les copier fidèlement, et qu’aucun élève ne parviendrait à vaincre les difficultés 
artistiques et la finesse du travail lithographique des bons modèles placés au premier 
rang. 

L’Éditeur croit avoir rempli celte lacune existante entre l’infériorité des faibles principes 
et les dillicultés presque insurmontables des meilleurs, en offrant aux élèves de nouvelles 
séries de principes passant graduellement de Y œil au trait à l’Académie. 

L’exécution de ce travail a été confiée au crayon consciencieuxdeM.il. VIBERT, 
Peintre et Professeur de Dessin. Cet artiste distingué a cherché à atteindre autant que 
possible la perfection dans ses études faites d’après nature, l’antique et les grands-maîtres 
de l’art, et nous supposons qu’il a été assez heureux pour offrir à la jeunesse des éléments 
corrects, simples et faciles à exéeuler. 

Cette publication est une publication à bon marché ; elle n’est pas d’un prix tellement 
minime qui ne permettrait de rien faire de soigné; mais sou but est moins une spéculation 
qu’une œuvre consciencieuse ; en voici la preuve : 

Les modèles élémentaires, reconnus comme les meilleurs qui existent, sont cotés sur les 
catalogues 1 fr. 50 c. ; et les Académies 2 fr. 

M. Lejeune espère que MM. les professeurs ne classeront pas_ ses modèles au-dessous 
de ceux-ci, tant pour la composition et l’exécution, que pour la beauté du papier et le 
soin de l’impression ; cependant il n’établira pas de différence de prix entre ses écoles élé¬ 
mentaires et les Académies. 

Chaque feuille , demi-grand jésus vélin satiné, est fixée à 50 c. 
La remise d’usage sera faite quand on prendra les feuilles au cent. 

L’éditeur ULYSSE et €ie., 06 rue Saint-Jacques, à Paris, continue la publica¬ 
tion de ses Décors pour théâtres d’enfants, dont il a fait une spécialité exclusive ; ils ^ont 
destinés à entrer dans des façades riches et variées, de sept numéros ou grandeurs diffé¬ 
rentes (depuis 0,19 c. jusqu’à 0,55 c. ) ; coulisses; arbres détachés ; accessoires. 

Imagerie fine, militaires, costumes, etc. ; jeux de nain jaune, de l’oie, etc. 
Il n’a aucun dépôt, il prie donc les personnes que cet avis pourrait intéresser , de lui 

adresser directement et franco leurs demandes. 

Le sieur FRITZ, imprimeur en relief, vient d’augmenter son établissement situé 
rue des Grands-Augustins, n° 20, à Paris. Il exécute, avec le plus grand soin, tous les genres 
d’impressions en relief et en couleur qui se font depuis plusieurs années en Allemagne. 
Ses dessins , rehaussés d’or, quoiqu’en relief, sont d’un très-bon goût, et peuvent s’adapter 
à tous les genres de publications nouvelles. 

-=S5>^- 

L’éditeur SAJOU, 21, rue Michel-le-Comte, continue sespublications pour la ta¬ 
pisserie et la broderie. De nouvelles planches viennent de paraître. 

Le même éditeur publie tous les mois de nouvelles planches pour la broderie blanche. 

On trouve au bureau du Journal, rue Saint-Benoît, 8 bis, 
L’Annuaire de i/Imprimerie et de la Librairie françaises et étrangères, 

contenant les obligations imposées aux imprimeurs en lettres et en lithographie, aux li¬ 
braires et aux éditeurs, par les lois sur la presse ; le titre , le prix d’abonnement et l’adresse 
de tous les journaux publiés ù Paris et dans les départements ; les noms et la demeure des 
imprimeurs et des libraires de la Frahce et de l’étranger; les noms des marchands d’estam¬ 
pes, etc. Prix : 3 fr. 

r r 

VABIETES. 

Exposition de 18&2. 
Conformément à l’usage adopté depuis quelques années, M. le 

directeur des Musées royaux a prévenu MM. les artistes par la voie des 
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journaux, que l'exposition annuelle et publique de leurs ouvrages ou¬ 
vrirait comme l’année dernière le i5 mars prochain, et fermerait le i5 
mai suivant ; que l’entrée du Musée serait interdite au public le 1" 
février, pour les travaux préparatoires; que les productions des 
exposants seraient reçues au bureau de la direction des Musées de 10 
heures du matin à 4 heures du soir, depuis le 1" février jusqu’au 20 
inclusivement, et que les opérations <lu Jury commenceraient le 21 
du même mois. 

La maison Rittnek et Goupil, qui a déjà publié tant de charmantes 
gravures, vient de mettre en vente deux planches de M. Provost, l’im- 
provisciteur napolitain et les Pêcheurs de l’Adriatique, d’après Léopold 
Robert. Ces deux planches, exécutées avec cette habileté qu’on admi- 
rait dans les deux pendants, les Moissonneurs dans les marais Pontins , 
et le Retour de la fête de la Madone de l’Arc, complètent une suite qui 
ne peut manquer d’avoir un long succès. 

M. Provost s’est montré le digne interprète du peintre , ses planches 
sont d’un effet très-remarquable, elles sont exécutées avec ce charme 
qu’on lui connaît, et qui lui a déjà valu une place distinguée parmi les 
artistes ses contemporains. On peut affirmer qu’il a parfaitement re¬ 
produit les inspirations de Léopold Robert, dont les toiles ont fait l’ad¬ 
miration de tous les amateurs il y a quelques années. Nous nous plai¬ 
sons à rappeler ces grandes œuvres, qui ne peuvent manquer d’avoir 
un succès durable. ( Voir les nos 792 et 79à de nos annonces.) 

Nous appelons l’attention de nos lecteurs sur la publication intitulé : 
Toiles peintes et Tapisseries de la ville de Reims , ou le Théâtre des con¬ 
frères de la Passion illustré. 

Trente-deux planches grand in-folio reproduisant les principales 
scènes des Mystères et Moralités du 1 5' siècle, dessinées, gravées et 
publiées par C. Leberthais, accompagnées du texte des Mystères et 
d’explications historiques par Louis Paris, bibliothécaire de la ville de 
Reims et correspondant du ministère de l’Instruction publique. 

Dédié à Monseigneur l’Archevêque de Reims. 

M. de Monmerqué, dont le nom fait autorité dans toutes les ques¬ 
tions d’archéologie et d’érudition, écrivait à l’auteur il y a quelques 
années : « J’ai vu vos toiles peintes avec beaucoup d’intérêt et de cu¬ 
riosité : la série la plus ancienne, celle de la passion de Notre-Seigneur, 
me paraît remonter au temps de Charles VII. On y remarque le mé¬ 
lange des deux styles : les personnages graves ont le costume que la 
tradition leur a constamment reconnu; les soldats et les bourreaux, 
celui du temps de l’artiste, avec toutes les exagérations que les imagi¬ 
nations singulières des peintres-imagers d’alors ont pu trouver : ce sont 
des caricatures très-chargées, telles que j’en rencontre dans les nom¬ 
breux dessins qui enrichissent un roman d’Otlonien ou Octavien que 
je possède , et qui porte la date de 14^4- — Une série de toiles plus ré¬ 
centes représente les soènes historiques, et tout à la fois fabuleuses, 
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du roman si répandu au moyen-âge, intitulé Vespasien ou La Vengeance 
de Jésus-Christ. Ici les souliers à la poulaine ont disparu, des babouches 
presque carrées les ont remplacés ; on est arrivé à la fin du règne de 
Louis XI ou à celui de Charles VIII. On y voit le mélange des armes 
à feu et des machines qui arrachaient des pierres des murailles. 
Pensez, je vous prie, à la publication que vous projetez de ces cu¬ 
rieuses toiles, et voyez si les lithographies, ne fussent-elles qu’au sim¬ 
ple trait, ne pourraient pas nous les conserver. Ce sont des monuments 
fort rares : nous ne connaissons guère l’art de ces vieux temps que dans 
les diminutifs que contiennent les manuscrits. » MX itet, inspecteur-gé¬ 
néral des monuments de France , n’a pas jugé moins favorablement que 
M. de Monmerqué les tentures de l’Hôtel-Dieu de Reims. On lit dans 
son rapport à M. le ministre de l’instruction publique : « Les pièces de 
l’Hôtel-Dieu ne sont pas des tapisseries, mais de grandes toiles peintes, 
destinées probablement à servir de modèles aux ouvriers qui fabriquaient 
ies tapisseries. Elles se divisent en plusieurs séries : une série est con¬ 
sacrée à l'histoire de la Passion; une autre au siège de Jérusalem ; une 
troisième à des portraits d’apôtres et à des sujets mystiques. Ces toiles 
ont, pour la plupart, été peintes au milieu du i5e siècle. Le dessin est 
franc et fait à la volée, la couleur jetée avec adresse et sans hésitation. 
Ce sont des tableaux du plus grand prix, indépendamment de tout in¬ 
térêt historique et de tout mérite de rareté et de singularité. » 

Au témoignage de MM. Vitet et de Monmerqué nous joindrons l’opi¬ 
nion de MM. duSommerard, Mérimée, de Montalembert et Michelet , 
qui tous ont exprimé le désir de voir ces tableaux reproduits par la 
gravure et livrés à la curiosité du public lettré. C’est qu’en effet, dans 
ces pittoresques compositions, l’intérêt n’est pas seulement provoqué 
par la date de l’œuvre et la singularité de l’exécution : il règne dans ces 
esquisses des principales scènes de l’histoire sainte , un sentiment que 
le texte biblique n’a pas seul inspiré, mais qui semble bien plutôt l’ex¬ 
pression d’une préoccupation contemporaine. Évidemment l’artiste n’a 
pas pris toutes ces inspirations dans les graves enseignements des livres 
saints. Outre l’étrangeté de certaines physionomies et la bizarrerie des 
costumes,, Fauteur a placé dans ses tableaux des personnages qui, s’ils 
ne sont pas absolument de fantaisie, paraissent du moins le fruit de 
traditions suspectes. Une fois cette remarque faite, il reste à examiner 
plus attentivement ces Figures dont le grotesque seul frappait d’abord, 
et c’est alors que leurs types singuliers prennent un caractère, un 
nom, dont nous trouvons surabondamment la révélation dans la litté¬ 
rature contemporaine. 

(La suite au prochain numéro.) 

R 

Imprim. et Lithogr. de WAnifi-THiBiuty et Ducbot , ^ Eperaay, rue de Cliâlon», 17. 



3e Année. Paris, 31 Décembre 1841 14. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 
7 f. dans les dép*', 
Et 8 f, à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES CRAÏURES, LIIIIOGRAPDIES, CARTES GÉOGRANI, ET PLANS 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DO 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Auc.ru dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamne par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’expûser ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deui , s’il est accompagné d’un texte» 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1e* AU 15 DÉCEMBRE. 

SUJETS DE GENRE. 

923. Françoise de Rimint, gravée par Rollel, d’après H. Decaisnc. (H. 59 c.; L. 48 c.). 
— Paris, Buîla el Delarue , 10, rue J.-J. Rousseau. 20 fr. ; avant la lettre 40 fr. 

924-Mazeppa aux chevaux, gravé par Sixdeniers, d’après H. Vernet. (IL 43 c.; 
L. 57 c.)._Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 15 fr. 

Cette planche représente des chevaux qui paraissent voir avec étonnement un homme 
attaché sur leur compagnon par des nœuds ensanglantés. 

X’UES, PAYSAGES, ETC. 

925. Arc de triomphe de l’Étoile, entrée de Paris, gravé par Houiste, d’après Du- 
mouza. (H. 50 c. ; L. 66 c.). Paris, Bousier, G, rue Richer. 
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4 06 lYconocjupiie. 
926. Excursions dagueriüennes, 13* livraison de 4 planches gravées, avec texte expli¬ 

catif.— Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 
Pour les conditions,, voir le N* 443 de la première année, 
Les planches, de celte 13e livraison, sont : Pyramide de Cheops ; Arc de triomphé d’O- 

rangè; le Duomo et la Tour penchée à Pise ; l’Àcropolis à Athènes. 

927. Tabljeauindicateur de l’Arç de Triomphe érigé a Parj^, barrière de l’Étoi¬ 
le, gravé par Bénard!/d’après Dumouza/ (tï/ 50 c.; L. 66'c.). — Paris, Roilgier, 6, rue 
Richer. 

928. Voyage pittoresque en Espagne, en Portugal et sur la cote d’Afrique, 
de Tanger à Tétouan , par M. le baron de Taylor, 22e livraison in-4° de 5 planches avec 
texte.—Paris, Gide, 6, rue de Seine-Saint-Germain. In-S°. Çolombier 12 fr. In-4°, plan¬ 
ches sur papier de Chine 30 fr. ; grand in-4°, planches avant Ja lettré 40 fr. 

On annonce que cette publication aura 40 livraisons de 5 planches chacune. 

PUBLICATIONS DU 1” AC 15 DECEMBRE. 

81 JETS I)E GENRE. 

929^A la grâce de Dieu, litii. par Lrfosse, d’après F.d. Sewrin. Imp. de Lémerciér et 
Bénard. — Paris, Jeannin , 20 , place du Louvre. 

Planche représentant deux jeunes filles, l’une jouant de la vielle, et l’autre tendaritla 
main en demandant l’aumône. 

930. Costumes bretons, nos 1 5 6, peipts et lith.par P.-S.Germain. Imp. à plusieurs 
teintes en couleur, par Mlle Formentin. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque 
planche 3 fr. , , / 

Les sujets sont : N° 1, Retour de la ville, paysans de Rosporden, près Quimper ; N° 2, 
Station à la croix, du chemin, paysans de Poullaouen ; N® 3, le Papa Gateau, paysans du 
Graml-Ergué, près Quimper ; N" 4, 1er Petite Pileuse, paysanne du pays dé Léon, près 
Morlaix ; N® 5, la Toilette de dimanche, paysanne du pays de Léon, près Morlaix ; N® 6, 
Départ pour la noce, paysans de Garhaix. 

L’éditeur se propose de publier une suite de 6 autres planches. 

93 t. L’Épicière de village, lith. par L. Noël, d’après Gérard-Dow. — Paris, Ckalla- 
mel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50. 

932. Galerie des cent et en. N® 33. Le Premier pas, lith. par Baukheim, d’après 
Roger. Imp. de R'go. — Paris, Collin , 3 , rue Chapon. 

TORTRAITS. 

933. Dosa Isakel ïi DE BqrbON, reyna consliluçional de Espâna , nacida el 30 octo¬ 
bre 1830. Se Halla en Yaiencia en casa de D. Codoni, calle de la Mor. 

934. Esquisse du tableau de M. Paul Belaroche, exposé au palais des Béaux- 
Arts, représentant les figures de 70 peintres. — Paris, Rittner et Goupil, 15, boulevard 
Montmartre. 50 c. 

935. M.Corbin, curé de Sainie-Croixlith. par !.. Chevalier. Imp. d’Auguste Bry', à Pa¬ 
ris. — Orléans, -G a line au, libraire. 

93G.M Frnnciiet, curé de Mqntargis, lith.par L. Chevalier. Imp, d’Auguste Bry, à 
Paris. — Orléans, Gatineau, libraire. , 

937. Saint Vincent de Paul , lith. par Z; Belliard, d’aprèsfIe, portrait original donné 
par la reine Anne d’Autriche au couvent des Dames-Ursulines de la rue Saint-Jacques à 
Paris.Imp. de Grégoire, à Paris, 15, rue de l’Abbaye-Saint-Germain. 
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FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 
... ...... ■■■•. U . . ' . . 

938. Choix d’ornements mauresques de l’Allambra, 3e livraison de 6 planches. Imp. 
de Leinercier et Bénard. — Paris, Hauser, il-, boulevard des Italiens. 6 fr. 

939. Collection de fleurs, lith. par Courtin, d’après Redouté. N09 25 à 30. Imp, de 
Villain. — Paris , Clément, i , quai Voltaire, 75 c. 

1 ; ‘ i ■ :■ •. 
VUES, MARIEES, PAYSAGES, ETC 

940. Abordage, par A. Cuvillier. Imp. de Jurgis.— Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le eent 18 fr. ; color.35 fr. 

Marine représentant,2 vaisseaux ù l’abordage. 

941. Le Moyen âge monumental et archéologique. Nos 73 à 84- 14e livraison. Imp. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, Hauser, \ 1, boulevard des Italiens. Chaque livraison 
6 fr 

, Les planches(de cette livraison sont : Cathédrale de Reims, portail occidental ; Dôme de 
Trente; Cathédrale de Wornes, portail latéral méridional; Schœne Brunner ; Fontaine à 
Nuremberg ; Porte et détails du baptistaire de Pise ; Cartouches du portail latéral de la ca¬ 
thédrale de Rouen!1 

942. Les Régates du Havre de 1841, courses des embarcations à voiles et des piro- 
güél baleinfèi'ès, lith. par Mtfrbl-Fatio. (H. 25 c. ; L.50 c.). Imp. d’Auguste Bry. — Pa¬ 
ris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

943. Vallée du Grésivaudan, par A, Giroux. — Paris, Challamet, 4, rue de l’Ab¬ 
baye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 Ir. 50. 

944- Vue du Palais-Roval, dessinée et lith. par H. Walter.— Paris, Wild, 38, pas¬ 
sage du Saumon. 9 

VARIÉTÉS, COSTUMES, ETC. 

945. Agnès Sorel a la cour de Charles VII, Imp. d’Auguste Turgis. — Paris, 
madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

946. Agnès Sorel au chateau de Beauté. Imp. d’Auguste Turgis. — Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

947. Derniers adieux de Charles et d’Agnès. Imp. d'Auguste Turgis. — Paris, ma¬ 
dame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr,; color. 35 fr. 

948. Lélia , l’écho de la vallée. Nos 1,2 et 3, lith. par Dollet. Imp. de Rigo. — Paris, 
Collin, 3, rue Chapon. 

949. Les Quatre saisons (titres français, anglais, espagnol, etc.). Imp. de Bès et Du- 
breuil.—Paris, üubreuil, 8, rue Zacharie. (Les 4 sur la même feuille). Le cent 30 fr. ; co¬ 
lor/ 50 fr. • ■ 1 ' . 

950. Le Roi, par les conseils d’Agnès, part pour l’armée. Imp. de Turgis.— Pa¬ 
ris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

951. Tètes de femmes célèbres, lith. d’aprèsDevéria, par Levilly. N° 9. (12 sujets 
sur la feuille). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

SUJETS RELIGIEUX. 

952. Descente de croix, d’après Rubens, lith. par Levilly. Imp. de Brioude (Papier 
grand Colombier). (H.22 pouces; largeur 16 pouces). — Paris, Brioude , 14 , boulevard 
Poissonnière. 1 fr. 50 c. Le cent 100 fr. 

Cette planche fait pendant au N° 529 de la 3e année. 

953. Jésus flagellé (titres Lançais, allemand et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil.— 
Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color.35 fr. 

954. Sainte Louise (titres français, allemand et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil. 
— Paris, üubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 
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955. Sainte Marie, mère des sept douleurs (titres français, espagnol, etc.). lmp. 
de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

956. Saint Michel (titres français et espagnol). Litb. par A. Pinçon. — Paris, Lalle¬ 
mand, 45, rue de la Harpe. 50 c.; color. 1 fr. 

957. Sainte Victorine (titres français, espagnol, etc.). Imp. de Bès et Dubreuil. — Pa¬ 
ris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

958. La Très-sainte Vierge, dite du palais de Bridge-Wa ter, litb. par J. Prat, d’a¬ 
près Raphaël. — Paris, Jeannin, 20 place du Louvre. 

CARICATURES. 

959. Album saugrenu, 16 planches, par Cham. — Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. 

960. Bohémiens de Paris. N°* 5 à 8. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque 
50 c.; color. 60 c. 

961. Les Domestiques. Nos 2, 3, 4, 5 et 9, par Pruche. — Paris, Aubert, 29, place de 
la Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

962. Les Femmes de Paris. N0918 et 19. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque 50 c.; color. 60 c. 

963. Scènes de moeurs. N° 10. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 50 c.; color. 
60 c. 

964. Sensations et Physionomie. N° 4, par Platier. — Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. ' .> 

Carte© et plans. 

C65.Carte de la France divisée en ses 86 départements, comprenant aussi les 
Chefs-lieux de Sous-Préfectures et les Cantons, par Hérisson. 1842.-— Paris, madame veuve 
Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

966. Carte de l’Afrique, divisée en ses principaux états, pour l'instruction delà 
jeunesse, par Hérisson. 1842. — Paris, madame veuve Jean, 10', rue Saint-Jean-de-Beau¬ 
vais. 75 c. * 

967. Carte de la partie du détroit de Margellan, reconnue par les corvettes 
l’Astrolabe et la Zélie, dressée d’après les travaux les plus récens, par M.Vincendon-Du- 
moulin. 1841 • 

Celte carte fait partie du voyage publié sous le titre de Voyage au pôle sud et dans l’O- 
ccanie. 

968. Carte itinéraire complète de la France, indiquant les routes royales avec 
leur continuation jusque dans les pays limitrophes, celles départementales, les chemins de 
traverse, relais et bureaux de postes, eaux minérales, rivières, canaux navigables et che¬ 
mins de fer, avec les distances en chiffre, revue par de Simencourt. — Paris, Logerot, 15, 
quai des Augustins. 3 fr. 

969. Carte physique et routière du duché de Savoie, avec les nouvelles routes et 
relais de poste. 1841. Imp. de Lèmercicr et Bénard, ù Paris, 55, rue de Seine. 

970. Carte routière de l’Europe, divisée en ses principaux états suivant les derniers 
traités de paix, pour l’instruction de la jeunesse, par Hérisson.— Paris, madame veuve 
Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

97 i. Mappe-monde divisée en deux hémisphères , avec les découvertes fai tes dans les 
derniers voyages, pour servir à l’instruction de la jeunesse, par Hérisson. 1842. — Paris, 
madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean de-Bcauvais. 75 c. 

H972.Nouveau plan routier de la ville de Paris. 1842. — Paris, Rosselin, 21, 
quai Voltaire. 

Ce plan est entouré de vues représentant 26 moruments de Paris. 
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973. Nouvelle carte de l’Europe, dressée par A.Vuillemin. 1842. —Paris, Robi- 
quet, 39, quai des Augustins. 

974. Nouvelle carte du bassin delà Méditerranée, pour servir aux opérations 
militaires et commerciales , dressée par Bineteau. Nouvelle édition.— Paris, Logerot, 55 , 
quai des Augustins. 1 fr. 

975. Neuel atlas der Ganzen erde nacli deu neuesten Beslimmungen fur Zeitungsleser, 
Kaufund GeschœfLslente jeder art, Gymnasien und schulen , mit besonderer Bücksicht auf 
die geographischen verke von Dr. C. G. D. Steio. In 27 charten etc. 1S42. Leipsic, verlag- 
seigenlhum de J. G. Henriehsschen, Bucli und Landcharlenliandlung. 

OUVRAGES A FIGURES. 

976. Armorial national de France, recueil complet des armes des villes et provinces 
du territoire français, réuni pour la première fois, dessiné et gravé par D. Traversiez avec 
des notices historiques et descriptives, par Léon Vaïsse. lre série et lre livraison iu-4ri de 
2 planches avec texte. —Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

Le nouvel armorial offrira la collection de toutes les armes des villes et provinces de 
France, et se divisera en plusieurs séries, formant chacune un ouvrage complet. 

La première série se compose de 20 planches gravées, divisées eu dix livraisons de deux 
planches chacune, avec deux feuillets de texte. 

977. Histoire de la peinture sur verre, d’après ses monuments en France, par F. 
deLasteyrie. 14e livraison de 4 planches avec texte. — Paris, l'Auteur, 59, rue de Gre- 
nelle-Saint-Germain. 

978. Illustrations historiques de la Sainte-Bible , d’après les grands-maîtres. 
19* livraison in-4°. — Paris, Fischer, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

Pour les renseignemens, voir le 2240 de la 2e année. 
% 

970. The Rhine and Grece , illustrated in a sérié of view from drawings on lhe spot ; 
hy MM. Leiteh, Barlett,etc. 12e livraison in-4°. — Paris, Fischer, 108, rue Saint-Ho¬ 
noré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

980. La Sainte Bible (l’Ancien et le Nouveau-Testament), pour l’Jlglisecatholique, etc. 
22e, 23e et 24e livraisons, in-folio. 

981. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure, etc.Ue livraison in-4°. —Paris, 
Fischer, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 50. 

982. Voyage au pôle Sud et dans l’Oc éanie , sur les corvettes l’Astrolabe et la Zélée, 
exécuté par ordre du Roi, pendant les années 1837-1838-1839-1840, sous le commande¬ 
ment de M. Dumont-D’Urville. Allas pittoresque lithographié par MM. Bayot, Bichebois, 
etc. lre livraison de 5 planches in-folio avec texte. — Paris, Gide, 5, rue des Pelits-Au- 
guslins. 

983. Walter Scott, illustré par 98 gravures sur acier. 19e livraison.—Paris, Fischer, 
108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

Pour les renseignemens, voir le N° 2245 de la 2e année. 

OlnuQUCcs à 50 irntitmc# la ligne. 

Chez l’éditeur CHALLAMEL, h, rue de l’Abbaye. 

Benvenuto Cellini dans son atelier, peint par Robert-Fleury, dessiné par Mouilleron. 
Un Naufrage, par Eugène Delacroix, dessiné par Français. 
Abdication de Charles-Quint, peint par Gallait, dessiné par Bayot. 
Une Halte, peinte par Tony Johannot, gravée par lui-même. 

Héroïsme de l’équipage du vaisseau le Vrngeur, peint par Leuillier, dessiné par Mouille- 
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Le pasteur Laestadius instruisant des Lapons, .par Briard. 
L’eau bénite, par Gué, dessinée par Léon Noël. 

Les Portes pe fer , peintes et dessinées par Dauzals. 

Françoise deBimini , peinte par Decaisne, dessinée par Aloplie. 

L’Enfance de Ridera , peinte par H. Baron , dessinée par Céleslin Nanteuü. 
Paysage (Normandie), peint par Cabat, dessiné,par Français. 
Une Villa italienne, par Aliguy. 

Le Goûter, peint par Fortin, dessiné par Challamel. 
États généraux de Paris sous Philippe de Vallois , par Allaux. 
La Dispense de carême pour le beurre et les œufs , par Jacquand. 
Place du marché a Nuremberg, peinte par Justin Ouvrié, dessinée par IL Petit. 
Tombeau de Léopold Robert a Venise , par A. Dauvergne. 
Vue de Constantinople prise de la fontaine du Sérail , .par Lottier. 
Paysage (Tobie et l’Ange), par Troyon. 
Portrait de M. Adelon (professeur il la faculté de médecine), par Alophe, d’après Çh.Le* 

febvre. 

Souvenir de gloire , par Guillemin, 
Portrait de M. le baron Taylor , par Lunteschutz. 
Tombeau de Géricauld, par Etes. 

Scène D’Inquisition , par Robert-Fleury, dessinée par Mouilleron. 
Michel-Ange gardant son serviteur malade, gravé par Henriquel Dupont, d’après-Ro- 

bert-Fleury. 
Portrait de Casimir Delavi.gne, par Alophe d’après Schefler. 

Hallali sur pieds , par Cicéri, d’après Jadin, lith, à 2 teintes. 1 fr. 50 c. 
Un Torrent (en Italie), par P. Huet, dessiné par II. Baron. 
Départ des Israélites pour la terre-sainte, par W. Wyld. 
Vue prise aux environs de Thonon en Chaulais, par Hostein. 

Combat d’un vaisse u français contre25 galères espagnoles, par C.içéri, d’après Gutliu. 
Chaque sujet 1 fr.; sur papier de Chine d fr. 5(Tc. 

r r 

¥AR1BVE9. 

-b® 

(Suite.) 

Dès les premiers temps de la société chrétienne, pour arriver à l’ini¬ 
tiation des importants mystères de la religion, le peuple, nous le sup¬ 
posons, eut besoin qu’on lui traduisît la divine épopée en symboliques 
narrations, en pathétiques légendes. Au i4e siècle surtout, celte opi¬ 
nion n’a plus rien d’hypothétique; elle acquiert tous les signes d’une 
vérité constante. Vprës les aventureux et lointains exploits delà croi¬ 
sade, il arriva que. les chroniqueurs et les trouvères de. çette merveil¬ 
leuse odyssée, par l’exagération de leurs récits, rapetissèrent dans 
l’esprit populaire la grandeur des miracles bibliques. Il fallut, sur le 
même fond , broder de bizarres et nombreux ornements. C’est alors 
que furent reproduites au grand jour les équivoques traditions des 
apocryphes. Au lieu de la noble simplicité des Septante, on se prit à 
vulgariser les miracles puérils, les épisodes romanesques des livres le 
plus justement contestés. L’histôire delà conception de la Vierge et de 
la vie de Jésus-Christ cessa d’être exclusivement puisée aux sources 
évangéliques; les rêveries des légendaires , avec La benoisle passion de 
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liotre-Seigneiir, compilée par le grand-maître Gamaliel, Nicodemus et Jo- 
sepk d’Abarimathie 3 disciples secrets de Jésus-Christ, firent la littérature 
sacrée du peuple. 

Le Testament, interprété de cette façon, passa facilement de l’état 
de légende et d’historiette à l’état de drame et de pièce à personnages : 
sous le titre de Miracles et de Mystères, furent mises A la scène et jouées 
sur des trétaux les plus respectables traditions de l’écriture, arrangées 
suivant le goût du siècle, c’est-à-dire avec le concours de tout le mer¬ 
veilleux et le puéril que nous retrouvons dans le cycle des apocryphes. 

Il importe peu de fixer l’époque où le théâtre vint à s’approprier 
cette pieuse littérature; nous dirons seulement, qu’une fois l’innova¬ 
tion consacrée, les poètes tinrent d’autant moins à la lettre du texte 
primitif,'qét’ils s’adressaient à un public moins délicat , plus illettré. 
Toutefois, les premiers essais du genre sont remarquables par leur 
conformité avec l’original. Lés metteurs en scène s’y montrent sobres 
d’ornements étrangers, de personnages intrus, de détails oiseux et vul¬ 
gaires : l’action du drame est limitée à la simple exposition du fait 
principal. Plus tard, quand le théâtre fut réellement considéré comme 
un élément de récréation publique, il fallut, pour complaire à la mul¬ 
titude et la ramener au spectacle des Jeux et Mystères3 mettre les 
moyens dramatiques en rapport avec l’esprit des spectateurs. Il fallut 
une certaine conformité de langage et d’habitude de vivre entre le 
peuple de la scène et le peuple des banquettes. Celui-ci prit d’autant 
plus de -goût au spectaclequ’il y vit, à côté du sublime et du pathé¬ 
tique des livres saints , la peinture des mœurs de son temps, des vices 
et ridicules de son siècle , avec leur cynisme et leur grossière trivialité. 

C’est là le caractère distinctif du théâtre des Confrères de la Pas¬ 
sion. 

Après l’examen le plus sérieux des Toiles peintes de l’Hôtel-Dieu de 
Reims, M. Paris a acquis la conviction profonde que ces pittoresques 
images n’étaient rien autre chose que la reproduction des principales 
scènes des drames dont les acteurs patentés du roi Charles VII avaient 
composé leur répertoire. Cetle conviction, il espère la faire partager à 
ses lecteurs : et pour arriver à ce résultat , au lieu de l’interprétation 
qu’à l’aide seulement des livres saints, il allait hasarder de ces toiles, 
il donne le texte même des Mystères, ou du moins une compendieuse 
analyse des pièces qui, selon lui, a dû servir de sujet à l’auteur de ces 
tableaux. Ces poèmes, si loug-temps l’objet des applaudissements de 
nos pères, tombés ensuite en un si profond oubli, et que, depuis quel¬ 
ques années, de jeunes et consciencieux écrivains essaient, sinon de 
remettre en honneur, au moins de les venger d’un mépris exagéré, le 
public en accueillera favorablement des extraits, qui, en servant d’ex¬ 
plication aux belles gravures de M. Lebèrthais, mettront l’opinion à 
même de reviser le procès fait à ces premiers monuments de notre 
théâtre national. 

(La fin au prochain numéro.) 



PUBLICATIONS 
DE LA 

auuscm sèissmb® ©aies®9 
Boulevard Monimarlre, 15, à Paris. 

GRAVURES AU BURIN. 

Portrait dé Napoléon, gravé par A. Louis, d’après Paul Delaroche. 
(Hauteur j3 pouces, largeur 10 pouces.) 

Prix.20 fr. — Avant la le lire.40 fr. 

GRAVURES A 3LA MANIÈRE NOIRE ET AQUATEINTE. 

Le Décaméron de Boccace, gravé par P. Girard, d’après F. Wiuterhalter. 
(Hauteur 22 pouces, largeur 3o pouces.) 

Prix: Avec la lettre. . . . 60 fr. —Avantla lettre. . . . 120 fr. 

Le pendant a pour litre : Il doce far niente, il est exécuté par le même artiste ; il paraî¬ 
tra prochainement. 

Les Moissonneurs dans les Marais-Pontins, gravés par Prévost, d’après Léopold 
Robert. 

Le retour de la fête de la madone de l’Arc, gravé par Prévost, d’après Léopold 
Robert. 

Les Pêcheurs de l’Adriatique, gravés par Z. Prévôt, d’après L. Robert. 
L’Improvisateur napolitain, gravé par Z. Prévost, d’après Léopold Robert, 
Ces quatre planches font pendant. 

(Hauteur, 20 pouces; largeur, 3o pouces.) 
Prix: ..... Go fr.—Avantla lettre, . ..... 12O fr. 

Le Cardinal Richelieu conduisant a Lyon dans une barque Cinq-Mars et de Thoü, 
pour les y faire décapiter, gravé par Girard, d’après Paul Delaroche. 

(Hauteur 2» pouces, largeur 36 pouces. ) 
Prix:.80 fr. — Avant la lettre.160 fr. 

Le Cardinal Mazarin mourant , se fait tenir les cartes par une de ses nièces , gravé 
par Girard, d’après Paul Delaroche. 

(Hauteur 21 pouces, largeur 36pouces.) 
Prix:.80 fr. — Avant la lettre.160 fr. 

Eaux fortes, 6 planches, gravées par Huet. 18 fr. 

Études et croquis de marines, 24 planches imprimées en deux teintes, lith, parMozin. 
18 fr. 

Recueil df, cottages et de maisons de campagne, 13 planches, par Ramée. 30 fr. 
L’École de village, lilh. par M. Lavigne. 

Illauteur 17 pouces, largeur i4 pouce».) 
Prix. ..... 8 francs. 

La Main Chaude, par M. Lavigne, d’après Beaume. 
(Hauteur jypouccs. largeur i4 pouces.) 

Prix. ..... 8 francs. 

Le Lever et le Coucher, 2 planches, par M. Lavigne, d’après Franquelin. 
(Hauteur, 17 pouces; largeur, i5 pouces.) 
Prix.Chaque 10 fraucs. 

Le Pater noster (latin et français), lilh. par Friès. 
(Hauteur 14 pouces; largeur i5 pouces.) 
Prix.francs. 

Jésus sur la montagne, par Champin. 
(Hauteur 17 pouces; largeur 25 pouces ) 

Prix.12 francs. 

Le Baptême de Saint-Jean, par Champin. 
(Ilauluur 17 pouces; largeur pouce6). 

Prix.la francs. 

Imprim. et Lilhogr. de Warin-Tiiierry et Ducrot , à Epernay, rue de Châlons, 17. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép1*. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

■JODUML GENERAL DES GRAVURES, L1TII0GRAPBIES, CARTES GÊOGRAPH. El PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en tailie-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI 00 9 SEPTEMBRE 1833 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Atici n dessin , aucune gravure , lithographie . médaille et estampe , aucun emblème , de quelqua 

nature et espece qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1.0U0 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , 1 exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l'article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit da 
gravures , lithographies on cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celle formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deui , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. m ' M 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS BU 15 DÉCEMBRE 1841 AU 1er JANVIER 1842. 

(Brama**#. 

SUJETS RELIGIEUX. 

984. La Uène, gravée au burin par V. Texier et Lecomte, d’après Mallet. (H. 21 C.; L. 
14 c.).—Paris, V. Texier, graveur, 348, rue Saint-Honoré. 

Celte planche, remarquable par la finesse et la pureté de son exécution, est entourée d’un 
encadrement mauresque. 

985.Ivïater Pelchræ dilectionis, gravée par F. J. Oberlhür, d’après Raphaël d'Ur- 
bino. (L. 32 c. ; H. 35 c. ). — Strasbourg, Oberlhür. 10 fr.; sur papier de Chine 20 fr. 

ORNEMENTS. 

986. Fragments d’ornements puisés dans les quatre écoles, par Deflorennes. — Pa¬ 
ris, Deflorennes, 34, quai de l’Ecole. 
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füho&vaphi&gf. 

PUBLICATIONS DU 15 DECEMBRE 1841 AU !«' JANVIER 1842; 

SUJETS DE GENRE. 

987. Marchande de fruits espagnole (Spanish fruit-vender), lilb.par Régnier, d’a¬ 
près Barker. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Sinneit, 15 , grande rue Verle. 

988. Une'iialte, par Pasquier, d’après Charlet. Imp. de ViUain, à Paris, 19, rue de 
Sèvres. 

989. Us vieil amateur de curiosités , d’après Roqueplan. — Paris, ChaUamcl, 4, 
rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

r. SUJETS HISTORIQUES. ' 

990. Le Cid, 4 planches.— Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. Chaque planche 20 
r.; color.40 fr. 

991. Daniel 'dans la fosse aux lions , lilb.par S. Guérin, d’après Lcullier.Imp.de 
Sériants, à Paris, 13], rue du Jour.. 

PORTRAITS. 

992. L’Abbé de Cossigny , chanoine théologa 1 de Montauban (buste), par madame La 
verrière. Imp.de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

993. L’Abbé Pierre de Moussa, portrait offert à S. M. le Roi des Français le 1" 
mai 1841, par les compatriotes de ce prêtre (Nègre). lmp. de Lemercier et Bénard, à Pa¬ 
ris, 55, rue de Sçine. 

994. Albert, dans le rôle de Paul, vu à mi-corps .Imp. de Rigo. — Paris, Colin etcomp., 
3, rue Chapon. 

995. Albert Lehoir, architecte. Imp.de ViUain, à Paris, 19, rue de Sèvres. 

998. A.Lefébure-Wély , par Alophe. Imp. de Mlle Formentin, à Paris, 10, rue des 
Saints-Pères. 

997. Brigadier D. J. M. de Rosas , portrait en pied. Imp. de Lemercier et Bénard , 
à Paris, 55, rue de Seine. 

998. Brigadier D. J. M. de Rosas, portrait équestre , en costume de général. Imp. 
ide Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

999. LsColonel ou 17 e léger , d’après nature, par Raffet.Imp. d’Auguste Bry.— 
Paris, Gihaut frères, 5 , boulevard, des Italiens. Denai-jésus, papier de Chine 2 fr. 

Voirie même, n° 1008. 

1000. Daniel Dufaur, comte de Pibrac , lilh. d’après un dessin deM. A. de Pibrac. 
imp. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55 , rue de Seine. 

1001. D.Modesto Lafluênte, rédactor del fray Gerundio, lilb.par Grevedon. Imp. 
jje Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1002. Le Général Teste , portrait en buste. Imp. de Rigo, à Paris, rue Richer. 

1003. Louis Philippe 1er, Roi des Français, à c’eval, passant une revue, lilb.par 
V. Adam. Imp. de^Lemercier et Bénard. — Paris, Riltner et Goupil, 15 , boulevard Mont¬ 
martre. 

1004. M’le Prosper, litb. par Lacauchie, vue à mi-corps, dans le rôle de Virgiuie. 
jmp. de Rigo. — Paris, Colin et comp., 3 , rue Chapon. 

1005. Napoléon, portrait en buste, vu de trois quarts, par Carrière, avec cette légende : 
souvenir remplit le monde, et la terre s’étonne de l’avoir porté, Imp, de Lemercier et 

Bénard. — Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 
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1005. Hïatis dans le rôle de Bernardin de Saint-Pierre, litli. par Matis.Imp. de Rigo, à 
Paris, 7 » ru 3 Richer. 

loo7.». AI. O Smperador o senhor D. Pedro seggndo, lilh. par Llanta. Imp.de 
Remercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1008.S. A. R.le due d’Aumale, colonel du 17e léger, lith. par V. Adam. Imp. 
de Lemercier et Bénard. — Paris, Tessari, 55 , quai des Auguslins. 

ÉTUDES , FLEURS , ORNEMENTS. 

1009. CnETAUX , parA.de Dreux. N°‘13 à 18. Imprimés à deux teintes, par Lemer- 
- cier et Bénard.— Paris, Ritlner et Goupil, 15, boulevard Montmartre.Chaque planche 

3 fr. 
1010. Cours de dessus, 9'et 10° cabitrs, par Chatillon. Imp.de Lemercier et Bénard 

— Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque cahier de 12 planches 8 fr. 
1011. Croquis, par Férogiq. N08 31 à 36. 6e cahier de 6 planches. Imp. d’Auguste 

Bry. — Paris, Gihaut frères, 5 , boulevard des Italiens. Chaque cahier 4 fr. 50 c. 

1012. Le Dessinateur d'indiennes, recueil de motifs et matériaux pour les dessina¬ 

teurs de manufactures, composés et exécutés sur pierres par des artistes spéciaux. 1er ca¬ 
hier de 12 feuilles.— Paris, Fleury Ckavant, 19, rue de Cléry. 8 fr.; color. 18 fr. 

1013. Le Dessinateur de papiers peints, recueil de motifs et matériaux pour les des¬ 
sinateurs de manufactures , composés et exécutés sur pierres, par des artistes spéciaux, l'1 
cahier de 12 feuilles. — Paris, Fleury Ckavant, 19, rue de Cléry. 8 fr. ; color, 18 fr. 

1014. Le Dessinateur de porcelaines , recueil de motifs et matériaux pour les dessi¬ 
nateurs de manufactures, composés et exécutés sur pierres, par des artistes spéciaux. 1er 
cahier de 12 feuilles.— Paris, Fleury Ckavant, 19, rue de Cléry. 8 fr.; color 18 fr. 

1015. Les Quatre genres réunis. N°* 13 ,14 et 15. Imp. de Becquet. — Paris, Fon¬ 
taine, 31 , boulevard Saint-Martin. 

1016. Recueil des ornements de Lombard, sculpteur. livraison de 6 planches.—y 
Paris, Lombard, 5, rue Thorigny. Chaque livraison 3 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1017. ïîoteu d’Estrasglbe a Goritz, lith. par Pruche. Imp. d'Aubert, à Paris, 29, 
place de la Bourse. 

1018. Le Moyen-age monumental. N03 85 à 90. Imp. de Lemercier et Bénard.’— Pa 
ris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 6 fr. 

Les planches sont : Façade de la cathédrale de Laon ; Grande salle du Palais-de-Juslice 4 
Rouen; Portail occidental delà Cathédrale de Vérone; Portail de Saint-Antoine à Compïè¬ 
gne ; Détails dans l’intérieur de la chapelle au Château û’Amboise; Fragment d’une porte 
de Saint-Zénon, à Vérone. 

1019. Motifs équestres, d’après Alfred de Dreux, lith. par Lœillot et Eugène Cicéri. 
N031 à 8, imprimés à deux teintes. — Paris, Riltner et Goupil, 15, boulevard Montmar¬ 
tre. Chaque planche 5 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

1020. Bariole, par J. Gaildran. N° 1, 12 sujets divers sur la feuille. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. — Paris , Berieux. 

1021. Le Bien et le mal , petite morale en images, 24 sujets. Irnp.de Villain. — Pa¬ 
ris, chez tous les marchands de nouveautés. 

4022.Costumes dutyrol, par Valério. N0'7 à 12. Imp. d’Auguste Bry, à Paris, 8, 
rue Favart. — Innsbruck , chez Unierberger. 

1023. Galerie militaire,armée française. Nos 123, 125 etl30.—Paris, Dcro-Becker, 
5, rue Saint-Benoît. Chaque 40 c.; color. 75 c. 
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1024. Le Guide du fabricant demeubles et du décorateur , collection de tentures. 

N° 8. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Jansen, rue delà Contrescarpe. 
1025. Le Lambrequin, tapisserie ancienne et moderne. N° 8.1inp. de Lemercier et Bé¬ 

nard. — Paris, Uautecœur et Martinet. 

1026. Têtes de fantaisie (2 sur la feuille). Caroline; Désirée ; Constance; Clémence- 
lmp. de Bès et Dubreuil. — Paris, üubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; rolor 35 fr« 

4 027. Têtes de fantaisie. Louise ; Victorine (litres français et espagnol). Imp. de Bès 
et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1028. Jésus marchant sur les eaux. Imp. de Turgis. (H.55 c.; L. 40 c.). — Paris, 
madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1029. Jésus sauveur du monde; Jésus expire sur la croix (titres français et espagnol). 
Imp. de Bès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 
35 fr. 

IOSO.Mater Dolorosa. Imp. de Turgis. — Paris, madameveuveTurgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Le cent 1S fr. ; color. 42 fr. 

1031.1Votre-Seigneur Jésus-Christ instituant l’Eucharistie, lith. par Llanta, 
d’après Auguste Dolci. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre, 

1032. Le Petit Saint-Jean (El chiquito Saint-Juan). Imp.de Becquet.— Paris, D. Co- 
doni. — Valencia, se alla en casa de D. Codoni. 

4033. Saint Luc (titres français et espagnol). — Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. 
Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 

1034. Saint Pierre (San Pedro', par Devéria.Imp, de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Bulla,18, rue Tiquetonne. 

1035. Le Sauveur du monde (El Salvador del mundo). Imp. de Becquet. — Paris, D. 
Codant. Valence, D. Codoni eu Valencia. 

1036. La Très-Sainte Vierge, dite 5 lachajse, lith. par Hermann Lichens. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Fait pendant au N° 1037. 

1037. La Très-Sainte Vierge, tenant l’enfant Jésus, lith.par Llanta , d’après Murillo, 
avec entourage par Julienne. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin , 20 , place 
du Louvre. 

Fait pendant au N° 1036. 
CARICATURES. 

1038. Les Bohémiens. N"’ 4 à 10. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque pl. 
50 c. ; color. 60. 

1039. Les Domestiques. N°e 8 à 12.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque 
pl. 50 c.; color. 60 c. 

1040. Les Lorettes. Nos 15 ù 20. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque 
pl. 50 c.; color. 60 c. 

1041. Petites misères de la vie humaine. 50 livraisons par Oldnick et Graudville.— 
Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque livraison 30 c. 

1041. Sensations et Physionomies. N"8 8 et 9. — Paris, Aubert, 29 , place de la 
Bourse, Chaque 50 c.; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
1043. Atlas miniature de la France, en 86 départements, par Noël. — Paris , Bas• 

tien, 60, rue Saint-André-des-Arts. 6 fr. 
1044. Carte d’Afrique, dressée par A. H, Dufour. 1841. — Paris, madame veuve 

Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 
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1045. Carte de France par départements, dressée par A.II. Dufour. 1842. — Pa¬ 
ris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1046. Carte de l’améiïique, dressée par A. H. Dufour. 1842.— Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1047. Carte des royaumes d’Espagne et de Portugal , dressée d’après les maté¬ 
riaux les plus récents , par Charles. 1842.— Paris, madame veuve Turgis , 16, rue Saint- 

Jacques. 75 c. 
1048. Carte d’Europe , dressée par A. H. Dufour. 1842.— Paris, madame veuve Tur¬ 

gis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 
1049. Carte politique et itinéraire d’Italie, indiquant les divisions de tous ses 

états , d’après les derniers traités, et sur laquelle on a tracé les routes de toutes les classes 
avec les distances sur chacune d’elles, en lieues de 2,000 toises, dressée par L. Vivien. — 
Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1050. Carte routière de la France , dressée par A. II. Dufour. 1842. — Paris, ma¬ 
dame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 75 c. 

1051. Mappe-monde , dressée par A. H. Dufour, 1842, avec l’indication des hauteurs 
des principales montagnes du globe au-dessus du niveau de l’Océan.—Paris, madame 
veuve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. 

1052. Nouveau plan routier De Paris, ou Guide exact dans cette capitale , divisé 
en 12 arrondissements et en 48 quartiers, dressé par A. H. Dufour , 1842.—Paris, wa- 
dame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 1 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 
1053. Galeries historiques de Versailles, livraisons 237 à 244 , de 4 planches 

chacune, grand et petit iu-fol.—Paris, Gavard, rue du Marché Saint-Honoré. 
Voir le N° 122 de la 3e année. 

' 1054. Liléontologie Française , description zoologique et géologique de tous les 
animaux mollusques et rayonnés , fossiles de France , par Alcide d’Orbigny , avec figures 
de toutes espècs, litographiées d’après nature, par M. Delarue. 2* partie. Terrains ju¬ 
rassiques, lre livraison de 4 pi. avec texte in-8°. —Paris, l’Auteur, 5 , rue Louis-le- 
Grand. Chaque livraison 1 fr. 25 c. ; pour les départements 1 fr. 35 c. 

Le même auteur à déjà publié les 29 premières livraisons des terrains crétacés, 
comprenant les genres Aélemniics, Nautiles, Amonites et Crioceras. Il en paraît 2 
livraisons par mois; chaque livraison est de 4 planches in-80 avec texte. Le prix 
est de 1 fr. 25 c., et pour les départem. 1 fr. 35 c. 

1055. Tkmté complet de l’anatomie de l’homme, comprenant la médecine opéra¬ 
toire , par le docteur Bourgery , avec pl. litb. d’après nature, par N.-H. Jacob. 57e à 60e 
livraisons in-folio. — Paris, Delaunay, 17, me de l’Ecole de Médecine. Chaque livraison 
8 fr.; sur papier de Chine 12 fr.; color. 16 fr. 

publications à l’drtrangev. 
1056. La Ménagère hollandaisf, gravée au burin, d’après Vari Z. Sîeen, par Sluyter. 

(IL 27 c. ;L. 20 c.)— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Avec la lettre 
10 fr. ; sur papier de Chine 12 fr. Avant la lettre 20 fr.; sur papier de Chine 24 fr. 

1057. PinOrAMA du Rhin , depuis Schaffausen jusqu’à Rotterdam, par A. Friedrich- 
sen. Coblenlz, J. Henri Muller.—Paris, Maison, 27, quai des Augustins. 10 fr. 

SUR LE POINT DE PARAITRE 

Chez les Éditeurs GOUPIL ET ViBEÏiT, 15, boulevard 
Montmartre. 

L’Arrivés dp, Rebecca chez Jacob, gravée par Garnier, d’après Schoppin. 40 fr.; avant 

la lettre 80 fr. 
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Agar chassée par Abraham, gravé par Garnier, d’après Schoppin. 40 fr. ; avant la lettre 
80 fr. 
Ces deux pl. paraîtront dans le courant de ce mois. 

Pour paraître en février : 

La Joconde, gravée a-u burin par Fauchery, d’après Léonard de Vinci. Avec la lettre, pap. 
blanc, 20 fr. ; sur Chine 25 fr.; avant la lettre , pap. blanc, 40 fr.; sur Chine 50 fr. 

Jument défendant son poulain, gravée par Jazet, d’après H. Vernet. Avec la lettre 40 fr.; 
avant la lettre 80 fr. 
Cette planche fera pendant à Ccivalcalorc. 

Le Christ consolateur, gravé au burin par Henriquet Dupont, d’après Scheffer, Avec la 
lettre, papier blanc, 30 fr. ; sur papier de Chine 40 fr. Avant la lettre, papier blanc, 60 
fr.; sur papier de Chine 80 fr. 

Les Enfants d’Édouard, gravés par Jazet, d’après Gosse. 
Cette planche fait pendant à la Clarine. 

Stnnancc# h centime# la ligne* 
C’est par erreur que nous avons annoncé que la Jeanne Gf.ït de Mercuri, d’après 

Paul Delaroche, venait de paraître. Cette planche ne paraîtra que dans 18 mois, chez les 
éditeurs Goupil et Vibcrt, continuateurs de la maison Millier cl Goupil. 

MM. Goupil et Vibert viennent d’établir entre eux une société sous la raison Goupil 

et Vibert, pour continuer les affaires de l’ancienne maison Rittner et Goupil. 

L’intention de ces éditeurs est de rester fidèles aux antécédents de celte maison , son 
but d’accroître ses relations et d’augmenter le nombre de ses nombreuses et belles publica¬ 
tions. 

----- 

CfcJsf*L’éditeur SAJOU, 21, rue Miehel-le-Comte, continue sespubiications pour la ta¬ 
pisserie et la broderie. Da nouvelles planches viennent de paraître. 

Le même éditeur publie tous les mois de nouvelles planches pour la broderie blanche. 

On trouve au bureau du Journal, rue Saint-Benoît, 8 bis, 
*v 

. L’Annuaire de r’Imprimerie et de i.a Librairie françaises et étrangères, 

contenant les obligations imposées aux imprimeurs en lettres et en lithographie, au* li¬ 
braires et aux éditeurs, par les lois sur la presse ; le titre , le prix d’abonnement et l’adresse 
de tous les journaux publiés à Paris et dans les départements ; les noms et la demeure des 
imprimeurs et des libraires delà France et de l’étranger ; les noms des marchands d'estam¬ 
pes, etc. Prix ; 3 fr. 

VARIÉTÉS- 

Cafn0#er£e0 bc îHeim#* 

(Suite.) 

Les Toiles peintes de l’Hôtel-Dieu de Reims, dont, nous signalons la 
reproduction, sont au nombre de vingt-sept, et se classent de la ma¬ 
nière suivante : 

Six pièces du Très excellent et sainct Mystère du Vieil Testament (his- 
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toires de Judith , d’Esther et de la chaste Suzanne). — Onze pièces du 
Mystère de la Passion Jésus-Christ. —Trois pièces offrant le portrait des 
Apôtres de N. -S.-J.-C.—Et sept pièces du Mystère de la'Vengence Nostre 
Seigneur J.-C. (Maladie et guérison de Vcspasien; Jugement et supplice 
de Pilate; Siège,“prise et destruction de Jérusalem). 

A cette curieuse galerie des toiles peintes de l’Hôtel-Dieu, et pour 
compléter le nombre des trente-deux planches annoncées, les éditeurs 
ont ajouté les quatre tapisseries de l’Histoire du fort roi Clovis , dont 
naguère encore deux décoraient l’intérieur de la cathédrale de Keims. 
Ces pièces devaient entrer dans la belle collection des Anciennes Tapis¬ 
series de M. Achille Jubinal : la difficulté de l’exécution , moins que le 
surcroît de dépense, arrêta sans dun e l’habile éditeur. Ils sont heu¬ 
reux de pouvoir doter les amis des ai ls de la fidèle et consciencieuse 
reproduction de ces admirables tapisseries. 

La trente-deuxième et dernière planche est la copie d’une magni¬ 
fique épure du commencement du îffi siècle, épure dont il a retrouvé 
l’original plié et confondu parmi de vieilles paperasses oubliées: c’est 
la reproduction, avec tout son luxe et sa coquetterie d’ornements, de 
l’Autel de la chapelle du Saint-Laiçt ( de Notre Dame de lieims ), cha¬ 
pelle svelte et gracieuse , tombée sous le marteau démolisseur d’un 
très-excellent, mais très-vandale chanoine du dernier siècle. Ce cu¬ 
rieux morceau d’architecture, dont il ne restait aucun souvenir , figu¬ 
rera très-bien daus le monument que les Éditeurs élèvent a la gloire 
de la ville du sacre; monument pour la perfection duquel ils n’ont 
reculé devant aucun genre de sacrifices : le public en sera juge. 

Les Toiles'peintes et Tapisseries de la ville de Reims se composent de 
huit livraisons grand in-folio, contenant chacune quatre gravures sur 
cuivre. Le texte in-j°, d’environ 5oo pages, orné de gravures et culs- 
de-lampe sur bois, qui compléteront les divers sujets que reproduira 
l’ouvrage, sera livré ci part. Les trente-deux planches sont gravées et 
peuvent être immédiatement livrées en noir. 

Prix de chaque livraison, planches coloriées, a5 fr. L’ouvrage com¬ 
plet, 200 fr. ; — en bistre ou eu noir sur papier de Chine. 21 fr. 5o c. 
L’ouvrage complet, 1^2 fr.;— en bistre ou en noir sur grand papier 
raisin, 19 fr. L’ouvragejcom-plet, 102 ir. 

On a tiré sur papier de Chine, en bistre, avant la lettre, 5o exem¬ 
plaires, dont le prix est de 3o lr. L’ouvrage complet, 2qo lr. « et 
5o exemplaires sur grand raisin, en bistre, également avant la let¬ 
tre, 2A fr. L’ouvrage complet, 192 fr. 

S’adresser, pour voir les planches et prendre les souscriptions , à Paris , 
chez M. Hippolyle de au dépôt, Bruslart, employé au ministère des- 
Travaux publics, rue du^.Four-Saint-Germain. AS. 
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Raphaël. 

LITHOGRAPHIES. 
La Vierge a la chaise. Eichens. 39 31 

F* 

)) 

F. 

8 
D° La Vierge aux candélabres. • . . D° 39 31 » 8 

G. Morin. Le Chaperon rouge. Desmaisons. 21 16 )) 2 
D“ Les Amours bretonnes. .... D- 21 16 )) 2 

Regnier. La Ste Catherine (Sujet gracieux). Regnier. 34 28 !) 3 

D- La Saint Nicolas. D° 34 28 )) 3 

Verdé de Lisle. Lully chez Mlle Mont'ensier. . La fosse. 50 41 8 10 
Canon. Mlle de Ckampmeslé c ez Racine. . D° 50 41 8 10 

Bellangeh. La Leçon paternelle. Geoffrox. 26 21 » 2 
E. Boulanger, La Leçon maternelle . . . . . D° 26 21 • 2 

Barrer. 

GRAVURES A LA MANIÈRE PIRE. 
Le Champ du drap d’or. Lucas. 24 32 6 J) 

D° Passage des croisades à Conslantinop. D° 24 32 6 0 
Franquelin. Imprudence et Malice. Allais. 38 32 8 J) 

D° Séduction et Jalousie. .... D° 38 32 8 J) 

Le Guide. Le Christ couronné d’épines. . . Doney. 20 15 3 D 

Carlo Dolci. La Vierge en prières. D° 20 15 3 » 
Roeerston. Innocence. ........ Girard. 19 15 3 » 

Hayfer. Candeur.. .,. D° 19 15 3 J) 

Chopin. Charlemagne et Hidelgarde. . . Doney. 49 60 25 r> 

Agristi. 

GRAY. AU BURIN ET Aü POINTILLÉ. 
La Cène . buthé. 50 37 8 » 

Jouvenet. L’Adoration des mages. D" 50' 37 8 » 
Van-Dyck. Le Christ a l’éponge. D° 50 37 8 » 

André i^el Sarte. L’Ascension de Jésus-Christ . . . < D° 50 37 8 D 

Mignart. La Vierge a la grapi e. D° 45 36 6 » 
Le Corrège. Le Mariage de Sainte-Catherine. D° 45 36 6 )) 

Ann. Carrache. Jésus succombant sous la croix. . D° 33 27 3 » 
Raphaël. La Vierge a l’œillet. D° 33 27 3 )) 
Stella. Enfance de Jésus. ...... D» 33 27 3 )) 

Ann. Carrache. Le Sauveur expirant ..... Mauduison. 60 43 12 » 
Fra Bartholoméo Caresses de Jésus.. Girard. 31 25 6 » 
Aug. Carrache. 

Gros. 

GRAVURE Aü BURIN, 
La Bataille des Pyramides . . . Val lot. 64 45 eo j 
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3* Année 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

Paris, 31 Janvier 4842. N-8 16. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

f. dans les dépu, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVDRES, LITHOGRAPHIES, CARIES GËOGRAPtl. ET PLÂXS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU « SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Aicin dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelqun 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront êlre publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le puhlicateur set- 
condamne par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l'Ordonnance concernant l’exécution de celle Loi , lorsqu’il s’agit dr 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de. recevoir l’autorisatior 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son de 
parlement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeu 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépo 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texle, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Parts. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 JANVIER 18.42. 

(Bramtre*. 
SUJETS RELIGIEUX 

1058. L’Assomption, gravée par Laugier, d’après le tableau original de N. Poussin, 
appartenant au Musée. (H.43 c. ; L. 33).—Paris, Susse, place de la Bourse.6 fr. 

ÉTUDES ET ORNEMENTS. 

1059. Etudes de marine positive , dessinées et gravées à l’eau-forte par L. Morel-Fa- 
tio. — Paris, Blaisot, 25, rue Guénégaud. 20 pl. et deux feuilles de texte 5 fr. 

1060. Etudes de paysages, gravées par Louis Mary. 8 pl. Paris. Blaisot, 25, rue Gué¬ 
négaud. 2 fr. 50 c. 

1061. Répertoire de u’ornementiste , recueil de matériaux pour l’ornementation. 
Composition ou fac-similé de dessins, de gravures et de manuscrits de tous les styles, de 
tous les maîtres, de toutes les époques, gravés par O. Reynard, H. Devergèses et Blaisot. 
Livr.l ù 4.—Paris, Blaisot, 2?, rue Guénégaud. Chaque livraison 2 fr. 
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PUBLICATIONS ÏVU !•’ AU 15 JANVIER 1843. 

Cîl ”00va|îhk0, 

SUJETS DE GENRE. 

1062. L’Aveu, par VailoR de Villeneuve.lmp* de Lemercier et Bénard.— Paris, Des- 
maisons-Cabasson. 2 fr. 

1063. La Cachette, par Vallou de Villeneuve. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
Dcsmaisons-Cabasson. 2 fr. 

1064. Cromwell , sa famille le conjure de ne pas signer l’arrêl de mort de Charles Ier. 

Lith. par A. Jolramiot.—Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 
1 fr. 50 fr. 

1065. Le Coup de l'étrier, litk. par L. Desmaisons, d’après H. Bellangé. Imp.de 
Lemercier et Bénard. (H. 24 c. ; L. 32 c.). —Paris, Gihaut frères, 5 , boulevard des Ita¬ 
liens. 

1066. La Petite coquette, litli. par Regnier, d’après Funck. (L.28c. j H. 32 c.j.Imp. 
de Lemercier et Bénard. —Paris, Desmaisons-Cabasson. 3 fr. 

PORTRAITS. 

1067. Alard , portrait en buste dédié à la société philarmonique de Bayonne, litlupar 
Julien.Imp.de Lemercier et Bénard. —Paris, Schonenberger, éditeur de musique, boule¬ 
vard Poissonnière. 

1068. Galerie des contemporains. Alfred de Vigny; Georges Sand. Portraits en 
bustes.—Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaque portrait 30 c. 

1069. Henri d’Orléans, duc d’Aumale. Lith. par Léon Noël, d’après Winterhalter. 
Imsi.de Lemercier et llénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1070. Napoléon ïî, lith.par Carrière en 1842. Portrait en buste avec cette légende: 
En vain la postérité cherchera son tombeau sur la terre de sa patrie !... Il n’emporta pas 
meme pour linceul le plus chétif lambeau de la pourpre de son père! Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Danlos, 1, quai Muluquais. 

1071. G.-A. Osborne , portrait mi-corps, par Alophe. Imp. de Lemercier et Bénard.— 
Paris, H. Lemoine, 9, rue de l’Échelle. 

1072. Portraits équestres des principaux personnages. S. M. Léopold Ier, roi 
des Belges. Par Victor Adam.Imp.de Lemercier et Bénard.—Paris, Tessari, 55, quai des 
Auguslius. 

ÉTUDES, ETC. 

1073. Cours de dessin, par A. Vibert. Etudes de femmes, études d’hommes et de 
jeunes filles , d’après nature. Imp. de Rigo. — Palis, Lejeune, 9, rue Perdue. 

1074- Etudes d’après nature (tête de vieillard barbu). Imp. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

1075. Etudes progressives de figures pittoresques à l’usage des paysagistes, 
par Ferogio. 36 pl. lmp. d’Auguste Bry. —Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 
27 fr. Ch ique feuille 75 c. 

1076. Non eau guide du paysagiste amateur, conseils pratiques pour l’étude d’a- 
près nature, faisant suite aux albums portatifs, par Champin , texte français et anglais, 
par Ernest Breton. 40 sujets.—Paris, A. Collin, 3, rue Chapon, et Lecrosnier et comp., 
69, nie du Temple. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1057. Excursion pittoresque dans l’ancien duché d’Albret, Nérac et quelques-/^' 
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uns de ses environs. 12 croquis d’après nature, lith. par d’Andiron. Imp. de Leinercier et 
Bénard.—Paris, Vibert et Goupil, 15, boulevard Montmartre. 33 fr. ; chaque planche sé¬ 
parée 3 fr. 

Les vues de ce recueil sont : Bains de Henri IV, près de Nérac; Château de Henri IV ; 
Chateau de Lapoue.Bras-de-Fer (Séguinol) ; Château du sire de Lahire ; Fontaine Saint- 
Jean , dans la Garenne ; Palais Marianne; Fontaine de Nazareth ; Maison de Sully; Mai¬ 
son de Théodore de Bèze à Nérac; Nazareth; Petit Nérac; Tours de Barbaste; Vue de 
Nérac. , 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC 

1078. Babioles, par Jules Gaildrau.N" 2. Douze petits sujets divers sur la feuille! Imp. 
de Lemercier et Bénard. —Paris, Derieux, 41, rue Saint-Jacques. 

1079. Chactas et Atala. N° 1, .Atala délivre Chactas. N° 2, Rencontre du père Aubry. 
N° 3, Mort d’Atala. Imp.deBès et Dubreuil.—Paris, üubreuil, 8, rue Zacharie.Chaq.pl. 
le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1080. Cortège industriel de Strasbourg, en juin 1840, par Gluck.—Strasbourg, 
Simon fils, impr. lith. et éditeur. 

1081. Costumes de l’armée française.N° 20. Infanterie de ligne, chasseurs et volti¬ 
geurs. 1785 à 1842. —Paris, Aubert, 29, place de la Bourse.'75 c. ; color. 1 fr. 50. 

1082. Croquis variés. N° 21, 22 et 23. (4 femmes vues à mi-corps sur la feuille).—Pa¬ 
ris, Fourmage, 23, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxeriois. 

1083. Douces frivolités.N° 4, par Lassalle, représentant la Captive et les Sorbets. 
2 sujets sur la même feuille. — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue Jeau-Jacques-Rous- 
seau. 

1084. Têtes de fantaisie. Sophie ; Adélaïde (titres français, espagnol et allemand).— 
Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1085-Tetes de femmes vues à mi-corps et en costume à la mode. Justine et Pauline. 
Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 
35 fr. 

1086. Travestissements parisiens. N°‘1 à 5, par Charles Vernier.—Paris, Aubert, 
29, place de la Bourse. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1087. Barque de saint Pierre, gravée au burin par Garnier. (H. 30 c. ; L.39. ).— 
Paris, Garnier, 45, rue de Sèvres. 16 fr. ; avant la lettre 32 fr. 

1088. Le Bouquet a Marie (titres français, espagnol et allemand). —Paris, Du 
breuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. • 

1089. Le Coeur de Marie (titres français et espagnol). —Paris, Lallemand, 45, rue de 
la Harpe. 75 c. ; color. 1 fr. 75. 

1090. Collection de saintes en pied. Sainte Adèle. Imp.de Bès et Dubreuil.—Pa¬ 
ris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 35 fr. 

1091. Collection de saints en pied. Saint Autoine de Padoue.Imp.de Bès et Du¬ 
breuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1092. La Divine bergère (titres français, espagnol et allemand). Imp. de Bès et Du¬ 
breuil. —Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1093. Jésus au jardin des olives , par Gsell. d’après Gérard!—Paris, V. Janet, 45, 
rue de Vaugirard. Papier demi-jésus 80 c. ; sur papier de Chine 1 fr. 25 c. 

1094. Mère des sept douleurs ; Ecce homo. (Titres français, espagnol et allemand). 
2 sujets sur la feuille. —Paris, Dubreuil, 8, rue Z aeharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1095. Le Saint ange gardien; La sainte familte.lrap.de Fourquemin. —Paris, Le¬ 
jeune, 9, rue Perdue. 

1098. Saint Antoine. (Titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Ttirgis, 16, 
rue Saint Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42&' x 
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1097. Saint Benoit. (Titres français et espagnol).— Paris, madame veuve Turgis, 16, 

rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1098. Saint Philipes de Nèry. (Titres français et espagnol).— Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1099. Saint Pierre, apôtre. (Titres français et espagnol). —Paris, Lallemand, 45, rue 
de la Harpe. En noir 00 c. ; color. 1 fr. 

1100. Saint Rocn. (Titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1101. Saint Vincent Ferrère , de l’ordre des prédicateurs, apôtre d’Espagne. (Titres 
rançais-et espagnol). — Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Saint-Gau- 

. dens, Casses frères. Le cent. 18 fr. ; color. 42 fr. 

1102. Sainte Gertrude (litres français et espagnol). — Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

11 03. Sainte Virginie (titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1104. La Toussaint (titres français et espagnol).— Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent. 18 Xr. ; color. 42 fr. 

CARICATURES. 

1105. Les Domestiques. N°‘ 21, 22, 23 et 24.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
50 c. ; color. 60 c. 

1106. Les Quatre saisons. N01 14 4, par Platier.—Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaque pl. 50 c. ; color. 60 c. 

1107. Scènes de moeurs. N** 12, 13 et 14.-—Paris, Aubert, 29, place delà Bourse. 
50 c. ; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
1108. Carte des cantons de Chartres, nord et sud, par Fulgence Czerwinski, 

1842. —lmp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

1109. Carte des fortifications et environs de Paris,—Paris, Pinart, 30, rue 
des Noyers. 75 c. 

1110. Carte générale des routes de France, comprenant les routes de poste, 
tes routes royales, départementales , les chemins de fer, avec les distances en kilomètres , 
à l’usage des voyageurs, par J. Andriveau.—Paris, nouvelle édition, chez Andrivcau-Gou- 
jon, 17, rue du Bac. 2 fr. 

1111. Département de la Seine , fortifications et environs de Paris, orné des por¬ 
traits de Napoléon et de Vauban, des vues de l’Arc-de-Triomphe de l’Étoile, de l’École 
militaire, du Château de Vincennes et du mont Valérien.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacha¬ 
rie. 75 c. 

1112. Mer Méditerranée, publiée par Andriveau-Goujon, à Paris, 17, rue du Bac. 
5 fr. 

1113. Nouveau plan de la ville de Paris, divisé en 12 arrondissements et 48 
quartiers, par Tardieu.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

Ce plan est orné des vues des Tuileries, de l’Arc-de-Triomphe de l’Étoile, de la colonne 
de Juillet et de l’Hôtel-de-Ville. 

1114. Nouveau plan topographique et pittoresque de la ville de Lyon, 
avec toutes les additions et les changements opérés jusqu’à ce jour; la vue ou élévation des 
principaux monuments, la distinction des ponts en bois, en pierre, en fil de fer, et ceux 
qui sont ou doivent être éclairés par le gaz, ainsi que l’embarcadère ou station des bateaux 
à vapeur, sur la Saône et sur le Rhône. Dressé sur lés lieux et d’après des reconnaissances 
et des documents authentiques, par J.-B. Roellat.— Lyon, mademoiselle Saint-Laurent, 
4, rue Saint-Joseph. 

1115. Pi.ano geograpiiico de la isla de Cuba, para servir de illustracion à la his- 
toria fisica politica y uatural de la mistna isla de D. R. de la Sagra. Imp. de Lemercier et 
Bénard, à Paris. 
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OUVRAGES A FIGURES. 

1116. Armorial national de France. 3‘ livraison de 2 pl. avec texte.—Paris, Chal- 

lamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 
Voir le N* 976 de l’année courante. 

1117. Description de l’Asie-Mineure. 19e livraison. —Paris, Firmin Didot, 56, rue 
rue Jacob. 

1118. Essai sur l’architecture des Arabes et des Maures, en Espagne, en Si¬ 
cile et en Barbarie, par Girault de Prangey, 1 vol.i‘n-8* de 210 pages et de 28 planches. 
Lith.imp. en or, en couleur et en noir, par Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, 
boulevard des Italiens. 

Le même auteur publie un recueil intitulé : Choix d’ornements mauresques de l’Alham- 
bra. 2 livraisons ont paru; on en promet 5. Le prix de chaque livraison est de 6 fr. ; sur 
papier de Chine 8 fr. ; color. 18 fr. 

L’éditeur apporte à cette publication la même exactitude et les mêmes soins qui ont valu 
l’accueil bienveillant du public et des artistes au Moyen-âge monumental, qui est en cours 
de publication. 

1119. Peintres primitifs. 3e livraison in-4° de 4 pl. avec texte. —Paris, Chatlamel, 4, 
rue de l’Abbaye. Chaque livraison 4 fr. 

Voir le N° 648 de la 3* année. 

Publications à t’Œtranger. 
1120. Galerie de Dresde. 22e, 23c et 24e livraisons, grand in-folio.—Paris, Vibertet 

Goupil, 15, boulevard Montmartre.—Dresde, HaufstaengeL Chaque livraison 36 fr. 
1121. Munckener album. In-folio. Herausgegeben u. Verlegt v. d. lith. kunstanstalt, 

V. Christian Weiss u Kohler, in Wurzburg. 

1122. La Reine des cieux, gravée par Keller, d’après E.Deger.—Paris, Vibert et 
Goupil, 15, boulevard Montmartre. Avant la lettre sur papier de Chine 60 fr. 

Cette pl. est parfaitement exécutée, et ne peut manquer d’avoir un long succès. 

Slmumce# h 30 centimes la ligne. 
En vente chez VICTOR JANET, 55, rue de Vaugirard, 5 Paris. 

Le Christ , gravé entaille-douce, papier a raisin. Prix 25 c. 
L’Oraison dominicale, gravée en taille-douce. in-8°. 15 c. 
La Résurrection, gravée en taille-douce. In-8°. 15 c. 
Résina sancti Rosarii, avec les 15 mystères au pourtour du sujet principal. In-8". 

15 c. 
Portrait de saint Louis de Gonzague, avec le fac-similé de sa signature.In-18.10 c. 
Notre-Dame de la Paix, gravée en taille-douce. In-8.25 c. 
Louée soit la Sainte-Trinité, gravé au pointillé. In-18.10 c. 
Intérieur de Nazareth, le travail, le repas. 2 sujets. In-18.20 c. 
Jésus et saint Jean enfants et Jésus enfant portant sa croix. 2 sujets. In-18. 20 c. 
Portrait de saint Ignace , au pointillé. In-18.10 c. 
Portrait de saint François Borgia , au pointillé. In-18.10 c. 
Portrait df. saint François Xavier, au pointillé. Iu-18.10 c. 
Portrait de saint Stanislas Kostka, au pointillé.In-18.10 c. 
Portrait db sainte Christine, au pointillé. In-18.10 c. 
Portrait df, saint Jean-François Begis, au pointillé. In-18.10 c. 
Portrait de saint François de Hieronvmo, au pointillé. In-18.10 c. 

8 sujets de saints , demi-raisin. 30 c. 
6 sujets, en médaillons, delà Sainte-Famille.30 c. 
6 sujets médaillons, Saints. 30 c. 
6 sujets sur N.-S. et la Sainte-Vierge. 30 c. 

4 SUJETS DIVERS. 40 C. 

1 planche, 12 sentences sur la Sainte-Vif.rge , entourage couleur et or. 75 ü 
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Tribunaux* 

La cour royale , chambre des appels correctionnels, a rendu un 
arrêt conforme à la jurisprudence constante en matière de contre¬ 
façon. 

MM. Jasel, Fabre, Jeannin et Bulla, ont fait saisir chez MM. Beil- 
bronner, Mongis, Burgis, Uambault et Cliapuis, des canevas et des¬ 
sins de broderie dont le trait se. trouvait fidèlement calqué sur des ob¬ 
jets de broderies et de tapis dont la propriété leur appartient. 

Le tribunal correctionnel, 7* chambre, avait rejeté la plainte, en 
déclarant que de semblables reproductions ne constituent pas le délit 
de contrefaçon, parce que la loi ne protège pas le sujet de la compo¬ 
sition elle-même, mais la manière dont elle est rendue, et qu’il ne 
pouvait résulter pour les parties civiles aucun préjudice d’une gros¬ 
sière et imparfaite imitation. 

Sur l’appel, M* Étienne Blanc a plaidé à l’audience du samedi 17 , 
pour les plaignants. M's J. Favre, Marie et Bérit ont plaidé pour les 
prévenus. 

* La cour, 
» Considérant qu’il n’y a pas lieu de s’occuper des moyens de re¬ 

production ni de l’infériorité des résultats obtenus; que la loi protège 
la composition, et que toute reproduction est une atteinte portée au 
droit exclusif accordée aux auteurs; 

» Qu’il importe peu que les dessins n’aient pas été convertis en bro¬ 
derie ou en tapis, et qu’il n’y a pas moins de contrefaçon domma¬ 
geable, en ce sens qu’elle vulgarise et déprécie l’œuvre de l’artiste; 

» Infirmant la décision des premiers juges et émendant, la cour a 
déclaré les prévenus coupables de contrefaçon ; elle n’a prononcé au¬ 
cune amende, attendu qu’il n’y a point eu d’appel du ministère pu¬ 
blic, mais elle a condamné les délinquants à cinquante francs de dom¬ 

mages-intérêts pour chacun des sujets contrefaits ( qui sont en assez 
grand nombre.) » 

COUR ROYALE DE PARIS. 

Les Animaux peints par eux-mêmes, dessinés par Grandvilee et tra¬ 

duits EN STATUETTES. 

L’imitation servile de dessins gravés ou lithographiés au moyen d’un art 
différent, tel que la sculpture3 constitue-t-elle le délit de contrefaçon? 
(Oui). Le tribunal correctionnel, par un jugement du 18 juin, avait 
décidé Je contraire , sur l'instance introduite par MM. Hetrel et Pau¬ 
lin, libraires, contre MM. Avara et Colomera, sculpteurs* sur la sai¬ 
sie faite de leurs statuettes chez Simon, papetier, rue Viviénne. 

Sur l’appel, la cour a rendu l’arrêt suivant : 
«Considérant, en l'ait, que Hetrel et Paulin sont éditeurs d’un ou¬ 

vrage intitulé : Scènes de la vie privée et publique des animaux, et orné 
de vignettes et de dessins, et que, pour assurer leur propriété, ils ont 
fait à la direction de la librairie le dépôt de deux exemplaires, con¬ 
formément à la loi; 

» Considérant que Avara et Colomera ont reproduit en statuettes 
quatre dessins publiés par Hetrel et Paulin, sous les titres suivants; 



L’icorcoGHirnB. j 27 

10 Le Lièvre ou l’Employé subalterne ; 2° le Coq ou le Duelliste ; 3” le \au 
tour ou le Propriétaire ; h° le Chat ou lord Puff ; 

«Que ces quatre statuettes sont, de l’aveu même desdits Avara et 
Colomera, une reproduction servile, même dans les plus petits acces¬ 
soires, des quatre dessins ci-dessus indiqués ; 

«Considérant que Salmon a exposé en vente, dan» sa boutique, 
ces quatre statuettes, sachant qu’elles étaient une imitation complète 
du dessin dont il s'agit; 

» Considérant, en droit, qu’il résulte des dispositions des articles î 
et 7 de la loi du ig juillet 1790, que l’auteur d’un dessin, ou son ces¬ 
sionnaire, en a la propriété exclusive lorsqu’il en a effectué le dépôt 
conforinéjment à la même loi ; qu’aux termes de l’article 4^5 du Code 
pénal, toute édition d’un dessin , au mépris des lois et réglements re¬ 
latifs à la propriété des auteurs, est une contrefaçon ; que ces disposi¬ 
tions de loi , seil par l’esprit qui a été de garantir la propriété des au¬ 
teurs contre toutes les atteintes qui ponn aient lui être portées, soit 
par la ^généralité'de leurs expressions, s’appliquent à toute reproduc¬ 
tion, même à celle qui s’opère au moyen d’un art essentiellement dis¬ 
tinct dans les procédés comme dans les résultats, lorsque cette re¬ 
production est de nature à porter atteinte à la propriété d'autrui, 
qu’admettre que l’on peut impunément reproduire par la sculpture 
des dessins dont l’auteur a, suivant la loi, la propriété exclusive, ce 
serait reconnaître qu’on peut lui enlever le droit de reproduire lui- 
même privativement ce dessin parla sculpture, et porter ainsi atteinte 
à la propriété exclusive consacrée par la loi ; que vainement on in¬ 
voque la protection due à l'industrie ; que cette protection, en effet, ne 
peut jamais lui être accordée aux dépens de sa propriété; 

«Considérant d’ailleurs que Avara et Colomera n’ont reproduit par 
la sculpture les quatre dessins dont il s’agit que dans un but de spécu¬ 
lation, et poui' se procurer de» bénéfices en usurpant la propriété d’au¬ 
trui; que leurs statuettes, en reproduisant servilement et avec une in¬ 
tention frauduleuse l’œuvre d’autrui, établissent une concurrence 
préjudiciable aux éditeurs, et déprécient en outre leurs dessins eu les 
vulgarisant ; 

«Que ces différentes circonstances caractérisent encore d’une ma¬ 
nière plus évidente le délit de contrefaçon qui constitue l’imitation ser¬ 
vile qu’ils ont faite des dessins dont il s’agit; 

«Considérant, en ce qui touche les dommages-intérêts, que Hetrel 
et Paulin ne justifient pas d’un préjudice réel par eux éprouvé jusqu’à 
ce jour, et qu’ils appuient plus particulièrement la plainte sur le pré¬ 
judice qui pourrait résulter dans l’avenir, pour eux, de la contrefa¬ 
çon dont ils se plaignent; 

«Considérant qu’il n’y a pas d’appel de la part du ministère pu¬ 
blic, et qu’il ne s’agit de statuer que sur les intérêts de la partie civile; 

«La cour infirme, déclare Avara et Colomera coupables de contre¬ 
façon, et Salmon coupable de débit d’ouvrage contrefait; 

«Dit qu'il n’v a lieu de prononcer de peine; ordonne la confiscation 
de l’çeuvre contrefaite. Condamne Avara, Colomera et Salmon y 
dépens pour tous dommages-intérêts. 
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Boulevard Monimartre, 15, à Paris. 

GRAVURES AU BURIN. 

Sainte Cécile, gravée par Forster, d’après Paul Delaroche. Prix avec la lettre 36 fr. Les 
épreuves avant la lettre sont épuisées. 

La Vierge dite au candélabre, gravée par Bridoux, d’après Raphaël. Prix avec la lettre 24 
fr. ; avant la lettre Z|S fr. 

Passion de Jésds-Christ , 12 compositions par Overbeck, gravées par Keller , St eiffensand 
et Bulavan. Les épreuves avant la lettre sur Chine ont été seules publiées sans texte. 
Prix des 12 feuilles 48 fr. 

Le comte Molé (portrait), gravé par Calamatta, d’après Ingres. Prix avec la lettre 20 fr.; 
avant la lettre 40 fr. 

Georges Sand (portrait), dessiné et gravé par Calamatta. Prix avec la lettre 10 fr.; avant la 
lettre 20 fr. 

'9 ■ , 

GRAVURES EN MEZZOTEINTE ET AQUATEINTE. 

Captivité de François Ier a Madrid, et Arrestation du marquis de Crispierre. Ces 
deux planches sont gravées par Kœnitz, d’après Alfred Johannot. Prix avec la lettre 
80 fr.; avant la lettre 160 fr. 
Ces deux gravures font suite à celles du cardinal de Richelieu, conduisant à Lyon, 
dans une barque, Cinq-Mars et de Thou , pour les y faire décapiter, et le cardinal Ma- 
zarin mourant et se faisant tenir les cartes par une de ses nièces. 

Il de Decamerone, gravé par P. Girard, d’après F. Winterhalter. Prix avec la lettre 60 
fr. ; avant la lettre 120 fr. 
Le pendant {Il Dolce far niente) paraîtra dans le courant de cette année. 

UTHI@©RAPMÏÊ«.' 

Corine au capMisène, par A. Lecomte, d’après Gérard. 12 fr. 
Child-Haroldet Inès, par A. Lecomte, d’après Gérad. 12 fr. 
Marino Faliero , par Guet, d’après L. Noël. 8 fr. 

Don Juan et Haydée, par Guet, d’après L.Noël. 8 fr. 

Le Chien du Mont-Saint-Bernard, par M. Lavigne. d’après Landseer. 6 fr. 
Le Chien du Chasseur , par M. Lavigne, d’après Odier. 6 fr. 
Le Chien de Terre-Neuve, par M. Lavigne, d’après Beaume. 6 fr. 
Le Chien de la forêt d’Orte, par M. Lavigne, d’après Beaume. 6 fr. 
Le Chien du Pf.chéur , par M. Lavigne, d’après Fleury. 6 fr. 
Le Chien de l’enfant retrouvé, par M. Lavigne, d’après Grenier. 
Parcs et Jardins, 20 pl. par Ramée. 25 fr. 
Recueil de cottages et de maisons de campagne, 13 pl., par Ramée. 30 fr. 

Épernay.—Inip. eillLh. de Warin-Thierry et Ducboy. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

RueSt.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

f. dans les dép‘% 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835., TITRE III , ARTICLE 20. 
Ane in dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessus , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par lésé Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d'un mois à un an, et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l'exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 JANVIER 1842. 

SUJETS DE GENRE ET HISTORIQUES. 

1120. Arrivée de Rébecca , Ruth et Booz; 2 pl. gravées à la manière noire, 
par H. Garnier, d’après Schopin. (L. 62 c.; H. 72 c.). — Paris, Vibert et Goupil, 15, 
boulevard Montmartre. Chaque planche 40 fr. ; avant la lettre 80 fr. 

1121. Le Camp de drap d’or, gravé à la manière noire, par J.-G.-S. Lucas, d’a¬ 
près Barker. (H. 23 c.; L. 31 c.).—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 6 fr. 

1122. Gabrielle de Vergy, gravée parGéraut, d’après Monvoisin. (H. 43 c.; L. 32 c.). 
—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 30 fr.; avant la lettre 60 fr. 

4123. Paysage des croisades a Constantinople, gravé à la manière noire, par J.- 
G.-S. Lucas, d’après Barker. (H. 23 c.; L. 31 c.).—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 
6 fr. 

1124. La Première naissance, gravée au burin par Burdet. (H. 80 c.; L. 40 c.),— 
Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 1» fr.; avant la lettre 30 fr. 
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PORTRAIT. 

1125. La Joconde, dessinée et gravée par A. Fauchery, d’après Léonard de Viney. 
(H. 43 c.; L. 32 c.) — Paris, Vibert et Goupil, 15, boulevard Montmartre. Sur papier 
blanc 20 Cr. ; avant la lettre 40 fr.; sur papier de Chine 25 fr.; avant la lettre 50 fr. 

ORNEMENTS, ETC. 

1126. Nouvelle suite d’ornements de diverses époques, gravés par A. Caulo. 
7e livraison de 4 pl.— Paris, Lecouvey, 11, boulevard des Filles-du-Calvaire. Chaque 
livraison 3 fr. ; chaque planche détachée 75 c. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1127. L’Église de la Madeleine prise au Daguerréotype, gravée par Chamouin.— 
Paris, Chamouin, 29, rue de la Harpe. 50 c.; sur papier de Chine 1 fr. 

-1128. Tissiérographie, gravure en relief sur pierre lithographique, inventée en 1839 
par Louis Tissier. Recueil in-4° de 31 pages. A Paris. 

1129. Vue d'alexandrie et des escadres turque et égyptienne, prise du phàre 
en construction, 1840; gravée par Sixdeniers, d’après Jacques. (H. 40 c.; L. 72 c.)—Pa¬ 
ris, Rousseau, 8, rue Quincampoix. 20 fr. 

PUBLICATIONS OU 16 AU 31 JANVIER 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

1130. L’Album de l’infini. N05 43 et 44. 1° La Sortie de l’église; 2° le Petit ramo¬ 
neur. Imp. de Rigo frères.—Paris, Collin et Cc, 3, rue Chapon. 

1131. Album des salons. N°* t et 2. Itnpr. de Rigo. —Paris, Lemoine. 

Ces deux planches représentent : 1° le Ménestrel espagnol ; et 2° Une course au taureau. 

1132. Bonheur maternel, lith. par Léon Noël, d’après le tableau original de Riedel, 
appartenant à M. le duc de Rohan, Impr. de Lemercier et Bénard. (L. 33 c.; H. 40 c.).— 
Paris, Goupil et Vibert, 15 , boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 

1133. Danse italienne, parSoulange Tessier, d’après C, Boulanger. Impr. de Petit » 
4, rue Gîl-le-Cœur. 

Cette planche appartient à la Société des Amis des arts du département de la Somme. 
Année 1841. 

SUJET HISTORIQUE. 

1134. Le Sultan recevant les députés des diverses populations qui deman¬ 
dent des nnoiTS égaux, etc., lith. par Vogt, d’après Geniole. Impr. de Rigo. 

Se venu . a profit de l’émancipation. 

PORTRAITS. 

’35. M. ", Irbé Hall art de Lebucquière. Impr. de Lemercier et Bénard, à Paris, 
: : Seiue. 

36. Annette Lebrun, par Aloph. Impr. de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue 
ine. 

37. Chari.es Fgurikr (de Besançon), né le 7 avril 1772, mort à Paris le 40 octobre 
Impr. de Guerrier.—Paris, l’Auteur, 18, rue Saint-Sébastien. 

8. BdCteer Earachiîi , ex-membre du conseil d’utilité publique près la Porte- 
me, -u -- eur de la Revue orientale; par Vogt. Impr. de Rigo, 7, rue Riche». 
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4139. Galerie des Contemporains. S. A. R. le doc d'Aumale, quatrième fils du 

Roi ; Berrykr, par A. Ltgrand.—Paris, Rosselin , 21, quai Voltaire. Chaque pl. 30 c. 

1140. M. Jean-Gabriel Perboyère, prêtre de la congrégation de la Mission de Saint» 
Lazare, etc., martyrisé en Chine le 11 septembre 1840. Impr. de Grégoire, à Paris, 4 5, 
rue de l’Abbaye-Saint-Germain. 

1141. S. E. Reschid-Pacha, ministre des affaires étrangères de la Porte-Ottomane.— 
Paris, décembre 1839. Impr. de liigo, 7, rue Richer. 

1142. Seite de portraits équestres, et chevaux célèbres, par V. Adam. Mm* 
la duchesse de Nemours; Mmc la duchesse d’Orléans; le prince duc de Joinville. Impr. 
de Lemercier et Bénard.— Paris, Tessari, 55, quai des Augustins. 2 fr. ; demi-coloj. 
2 fr. 50 ; color. 3 fr. 

ÉTUDES , ORNEMENTS , ETC. 

1143. Choix d’ornements mauresques de l’Alhambra. N*'* 19 à 30. 4* et 5* livrai¬ 
sons. Impr. de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 6 fr. 
chaque livraison de 6 planches. 

1144- Collection de chevaux , par V. Adam. N° 25, le Lancée, la Halte; n° 26, Ma- 
leppa, cheval de sang ; la Promenade du matin; n° 27, Préparatifs de la course; Cheval 
effrayé; 110 28, Chevaux carrossiers et ponay ; Sortie du matin. Impr. de Lemercier et Bé¬ 
nard.—Paris, Priston, 13, rue des Prêtres-Saint-Germain-l’Auxerrois. 

1145. Collection de tètes de chevaux et de chiens, n°* 29 et 30, par V. Adam. 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Priston, 13, rue des Prétres-Saint-Germain- 
l’Auxerrois. 

1146. Cours complet d’ornements, destiné à l’École royale gratuitp. de dessin de 
Paris, pl. 45, 46, 47, 48.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

r 

1147. Etude, n° 65, lith. par Julien, d’après Court.-—Paris, Aubert, 29, place delà 
Bourse. 2 fr. 

/ 

1148. Etude. N09 1 9 , 20 et 21 {têtes d’homme et de femme ), dessinées d’après nature 
et lith. par Papin.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 30 fr. 

1149. Etudes de paysages, par Coignet. N° 11, Palmier; 11“ 12, Platane. Impr. de 
Villain.—Paris, Giliaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

1150. Etudes progressives de figures pittoresques a l’usage des paysagistes. 
Nos 43 à 48, 8* livr., par Férogio. Impr. d’Auguste Bry. — Paris, Gihaul frères, 5, bou¬ 
levard des Italiens. Chaque livraison 4 fr.; la feuille détachée 75 c. 

VUES , PAYS AGES , ETC. 

1151. Dix-huit vues des vallées de Lauterbrunnen et Meyringuen, par A. 
Calame.—Paris, Gihaul frères, 5, boulevard des Italiens. 48 fr.; chaque feuille séparée 
1 fr. 

Un Chalet à Unterseen, canton de Berne ; Vue prise à Lauterbrunnen , canton de Berne; 
Vallée de Hasli, canton de Berne ; Lac de Thoune, canton de Berne ; Le Semaddribach , 
vallée de Lauterbrunnen, canton de Berne; Le Reichenbach à Rosenlauï, canton de 
Berne ; à Meyrengen : la Gorge obscure, à Meyrengen; Cours de l’Aar, à la Huudeck, 
canton de Berne; Route de Grimsel (Ober-Hasli) ; à laHandeck, canton de Berne; Un 
châlet à Lauterbrunnen, canton de Berne ; le Schwartz-wald , sur la Scheideck, canton de 
Berne; à Guttanen, route de Grimsel ; Lac de Brientz, canton de Berne; à Lauterbrun¬ 
nen, canton de Berne; Vue prise à Roseulauï, canton de Berne; Environs de Thoune, 
canton de Berne. 

1152. Le Moyen-age monumental et archéologique, 16“ livr. de 6 planches. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 6 fr. 

Cette livraison contient la Cathédrale de Bayeux ; l’Intérieur du cloître de Sainte-Tro- 
phine, à Arles; Dôme de Sainte-Madeleine, à Asti; Hôtel-de-Ville, à Dantxig; Bas-relief 
de Notre-Dame de Paris ; Consoles et culs-de-lampes de Saint-Germain-l’AtuerroP * 
Pari». 
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1153. Promenade pittoresque au domaine db lavalette ( enviions de Mont¬ 
pellier), par J.-B. Laurens. 12 pl. in-4".—Montpellier, Boehm, impr. lilii. 

Les planches de ce recueil soDt : Vue de Montpellier, prise du coteau de Lavalette; Val¬ 
lon de Lavalette ; Scierie de marbre et four à chaux ; Pont de la Glacière et pont suspendu 
sur le Lez; Pigeonnier et tour de Gabrielle ; Château de Lavalette; Bouquet de pins au 
bord du Lez; Maison du garde et Rochers de Planas; Ateliers de filature : Vue générale 
de Lavalette ; Rochers du Planas: Intérieur de la grotte ; Vue générale prise du Planas. 

1154. Souvenir de la nature, par Champin. Une forêt vierge. Impr. de Rigo. — 
Paris, Collin et Cie, 3, rue Chapon. 

1155. Souvenir de l’art, par Champin, représentant un jardin mauresque. Impr. de 
Rigo.—Paris, Collin et C',e, 3, rue Chapon. 

1156. Villes et capitales de i/Europe. N° 23. Impr. de Rigo.—Paris, Wilcl. 

Celle planche représente la Vue générale du château et du parc de Versailles, lilh. par 
H. Walter. 

.157. Vue de Cherbourg et de la montagne du Roule, lith. par Ch. du Mon- 
cel.—Paris, impr. de Rigo, 7, rue Richer. 

1158. Vues de Morienval ; rue du Bourg, à Pierrefonds (Oise) ; Than (Haut-Rhin) » 
Diesbach (canton de Glarus) ; Lac du Klonlhal (canton deGlarus); Herrn (canton de Gla- 
rus) ; Scierie dans la vallée de Munster (Haut-Rhin) ; Thann (Haut-Rhin). 2 sujets sur 
chaque feuille, par Muller.—Paris, Dopter, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 20 fr. 

1159. Vues des Pyrénées, 2e partie, par Jacottet. Imp. d’Auguste Bry. 5 livr. de 10 
planches chacune.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque livr. 10 fr.; 
chaque planche 1 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

1160. Un Corsaire sous la terreur. Nu* 1, 2, 3 et 4.—Paris, Dopter, 21, rue 
Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr.; éolor. 30 fr. 

1161. L’Ecrin, n» 2, représentant 6 femmes vues à mi-corps et en costumes à la mode. 
Impr. de Rigo.—Paris, Collin, 3, rue Chapon. 75 c.; color. 1 fr. 50 c. 

1162. La Fantaisie. N° 51, la Marchande d’atours, lith. par Rannheim, d’après Lan' 
cret. Impr. de Rigo.—Paris, Collin et Ce, 3, rue Chapon. Chaque pl. 75 c.; color. 1 fr. 
50 c. 

1163. Galerie des beautés. No> 1, 2 et 3. Portraits divers vus à mi-corps, lith. par 
Ch. Derancourt et F. Clioel. Imp. de Lemercieret Bénard.—Paris, Masson fils, rue Sam- 
son. 

1164. Galerie royale de costumes. Costumes italiens, n0® 21 à 30.— Paris, Au¬ 
bert, 29, place de la Bourse. 

Les planches sont : Voiture des environs de Naples; Femme de Soninone ; Sergent suisse 
de la garde du Pape, en grande tenue; Jeune 011e-de Gaële ; Prêtre de la colonie grecque 
de Badessa ; Jeune fille de Sezze; Ofticier suisse de la garde du Pape; Jeune fille de Sau- 
Gallo ; Domestique de sénateur ; Capucin allant dire la messe. 

1165. Histoire de Henri iv et de Gabrielle. Première entrevue de Gabrielle et 
de Henri IV; Henri IV et Gabrielle; Fiançailles du château d’Angers; Dernière entrevue 
de Gabrielle et de Henri IV. 4 ph—Paris, Madame Turgis , 16, rue Saint-Jacques. 

1166. Le Lambrequin, tapisserie ancienne et moderne. N°“ 7, 8, 9, 10, 11 et 12. Impr. 
de Lemércier et Bénard.—Paris, Muidebled. 

1167. La Miniature, n°‘ 35, 36, 37, 38, 39 et 40. 4 sujets sur la feuille. Impr. de 
Rigo.—Paris, Collin et Ce, 3, rue Chapon. 

1168. 1 a Saint-Hubert , suite de 20 dessins de chasse au courre, à plusieurs teintes, 
accompagnées des fanfares usitées ; par Ph. Ledieu.—Paris, chez M. Baptiste, 10, rue 
Duphot, cl chez tous les marchands d’estampes. 

1169. Têtes de i aktaisie (titres fiançais et espagnol). Virginie; Joséphine ; Léonie ; 
Euphrasie; Célestine; Thérèse; Clémence; Hyacinthe ; Marguerite. — Paris, Dopter, 21, 
rue Saint-Jacques. Le cent en noir 15 fr.; color. 30 fr. 
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1170. Le ThéaYRE. 4 sujets lith. par A. Lacauchie. Impr. de Rigo.—Paris, Collin et 
C*, 3, rue Chapon. 

Cette planche représente : Un costume de femme dans la pièce intitulée les Femmes, la 
Galanterie et l’Argent; idem dans Gabrielle; idem dans la Grâce de Dieif; idem dans la 
Gipsy, idem dans l’Ile des Pirates. 

1171. Travestissements parisiens , n°* 1 à 12, par Ch. Vernier.—Paris, Aubert, 
29, place de la Bourse. 

1172. La Variété, n°5 8, 9, 10 et 11, représentant : la Promenade ; la Protection ; Un 
adieu; le Page indiscret. Impr. de Rigo.—Paris, Collin et Ce, 3, rue Chapon. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1173. L’Annonciation (litres français et espagnol).— Paris, madame veuve Turgis, 
46, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr. ; color. 42 fr. 

1174. Couronnement d’épines (titres français, espagnol et allemand), par Maggiolo. 
—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr. ; color. 75 fr. 

1175. Immaculée conception (titres français et espagnol), lith. par Clara, d’après Mu- 
rillo.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent. 18 fr. ; color. 30 fr. 

1176. Jésus au jardin des Olives (titres fronçais, espagnol et allemand), lith. par 
Maggiolo. —Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr. ; color. 75 fr. 

1177. La Nativité de N. S. J.-C. (titres français, espagnol et allemand), lith. par Mag¬ 
giolo. —Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr. ; color. 75 fr. 

1178. N.-D. de LA merci; N.-D. du Pilier. 2 pl.—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent en noir 18 fr. ; color. 42 fr. 

1479. Saint Bernard (titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1180 La Sainte Famille (titres français, espagnol et allemand), lith. par Maggiolo.— 
Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr. ; color. 75 fr. 

1181. Sainte Marguerite (titres français et espagnol).—Paris, Dopter, 21, rue Saint- 
Jacques. Le cent en noir 18 fr. ; color. 30 fr. 

1182. Sainte Thérèse (litres français, espagnol et allemand), lith. par Maggiolo. —Pa¬ 
ris, Dopter, 21-, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr. ; color. 75 fr. 

1183. La Sainte Vierge dite de saint Sixte (titres français, espagnol et allemand), 
lith. par Maggiolo.— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr. ; color. 
75 fr. 

1184. Sommeil De l’eIîfant Jésus (titres français, espagnol et allemand), lith. par 
Maggiolo.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr. ; color. 75 fr. 

1185. Vignettes représentant des sujets religieux, pour mettre dans les livres- 
de piété, in-12 et in-18. 9 à la feuille, avec encadrement en or.—Paris, Dopter, 21, rue 
Saint Jacques. Le cent 50 fr.; color. 75 fr. 

CARICATURES. 

1186. Bohémiens de Paris. N0' 17 à 24. —Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 

14 87. Les Lions. Nos 1 à 6. —Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

4188. Pochades de carnaval. N** 1 à 4.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60. 

4189. Revue comique. N°s 1 à 4.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1190. Scènes de moeurs. N*‘ 16 et 17.—Paris, Aubert. 50 c.; color. 60 c. 

1191. Sensation et Physionomie, par J. Platier. N° 10. — Paris, Aubert, 50 c. ; 
color. 60 c. 

1192. Les Sept péchés capitaux. N°‘ 1 à 7, par Pruche. —Paris, Aubert, 50 c, ; co¬ 
lor. 60 c. 
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1193. Revue comique. N°'1 et 2, par J. Platier,— Paris, Auàerf, 29, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

\ 

Cartes et plans. 
1194. L'Allemagne et ses chemins de FEE en 1841.—Paris, Dauphin et Levé que, 

18, rue des Mathurins-Saint-Jacques. 
Cette petite carte indique les chemins faits, en construction et projetés. 

1195. Atlas des Ardennes. 5e feuille. Carte topographique, statistique et historique 
du canton de Rumigny, arrondissement de Rocroi, par J. P. F. A. Vendol. Imp. de Le- 
mercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1196. Carte de France.—Paris, Dussillon, 40, rue Laflite. 1 fr. 50 c. 

1197. Carte du cours de la Saône depuis Gray jusqu’à Lyon, pour servir à l’iti¬ 
néraire pittoresque de Châlons à Lyon, par les bateaux à vapeur, publiée par M. A. Mure 
de Pelanne.-—Paris, Maison, 29, quai des Augustins. 

1198. Carte de la navigation a vapeur dans le bassin de la Méditerranée. —Imp. 
deKœppelin.—Paris , Andriveau-Goujon, 17, rue du Bac. 5 fr. 

1199. Carte générale de toutes les routes de postes d’Europe, dressée et 

publiée par des-officiers de l’État-Major de l’ancienne armée polonaise (1842). 4 feuilles. 

—Paris, Basset, 64, rue Saint-Jacques. 

1200. Géographie sacrée, faisant connaître l’état de la Palestine depuis les temps des 
patriarches jusqu’à l’époque des voyages des apôtres, et renfermant des notices histori¬ 
ques sur tous les lieux célébrés mentionnés dans la Sainte-Bible; ouvrage illustrépar de 
belles vignettes gravées sur bois, et enrichi de sept cartes, par A. H. Dufour. — Paris , 
madame veuve Turgis, 16 , rue Saint-Jacques. 12 fr. 

C’est par erreur que la carte annoncée sous le N° 1110 a été cotée 2 fr. ; lisez 3 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1201 Illustrations historiques de la Sainte-Bible , etc. 20e livr. in-4°.—Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr.50 c. 

Pour les renseignements, voir le N° 2240, 2e année. 

1202. Mécanique des travaux publics, ou application de la vapeur et des machines 
les plus modernes à la construction des édifices, chemins de fer, etc. 4e livr. de 6 pi. in- 
folio , avec texte, par MM. E. Mongel et A. Monchelet. — Paris, Rousseau, 8, rue Quin- 
campoix. Chaque livraison 6 fr. 

Cet ouvrage est destiné principalement aux ingénieurs, architectes, etc. Il se composera 
de 12 livraisons. 

1203. Recueil de coquilles décrites par Lamarek dans son Histoire naturelle des 
animaux sans vertèbres et non encore figurées, publié par M. B. Delessert. lrf et 2* livrai¬ 
sons, chacune de 10 pl. in-folio, avec texte. — Paris, Fortin-Masson et comp. Chaque liv. 
figure noire 30 f. ; color. 45 fr. 

1204. The Rhine and Greece, illustraded in a sériés of view from drawings on the 
spot. 13* livraison in-4°.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 50 c. 

1205. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure. 16' livr. in-4“.— Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 50 c. 

1206. Walter Scott illustré par 98 gravures sur acier. 20' livr.— Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaq. livr. 1 fr. 

Voirie N° 2245, 2* année. 
% 
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CUuuniccs h 5Q centime# la ligue. 

Chez l’éditeur SAJOU, à Paris , rue Michel-le-Comte, 21, 

Collection nombreuse de modèles dejtapisseries et de broderies exécutés avec soin, et fa¬ 
ciles à reproduire. 

On trouve chez le même éditeur des planches nouvelles pour la broderie blanche. 

En vente chez VICTOR JANET, 55, rue de Vaugirard, à Paris, 
Gravures fines, format in-18, par Louis Butavant. Chaque pl. 50 c. ; sur papier de Chine 

75 c. 
Tête de Christ, d’après Ange Fasole. 
Sainte Marie du cœur, ou Mère de douleur. 

La Cène. 
Jésus au jardiçj des Olives. 

Jésus trahi par Judas. 

Jésus devant Hérode. 

Jésus devant Pilate. 

JÉSUS FLAGELLÉ. 

Simon le Cyrénéen aide Jésus A porter, sa croix. 

Jésus attaché a la croix. , 

Jésus en croix pardonnant a ses ennemis. 

C UROMOLITHOGR 4PHIE. 

Feuilles à 35 sentences, 6 couleurs. Dessins pris des meilleurs manuscrits, papier grand 
raisin. Prix net 2 fr. 50 c. 

Feuilles 8 sujets. OEuvres de miséricorde. 7 couleurs. Prix 1 fr. 60 c. 
Feuille 12 sentences. Fond bleu, entourage de vitraux. -±- raisin. Prix net 1 fr. 

r r 

VARIETE». 

* La Collection complète des Excursions daguerriennes se compose des vues des monu¬ 
ments anciens et modernes les plus remarquables du globe, reproduits sur acier, d’après le 
daguerréotype. Elle forme un bel Abum relié à l’anglaise. Chaque vue est accompagnée d’un 
texte par MM. J. Janin, Jomard, etc. On peut se la procurer chez Vibert et Goupil, 15, 

boulevard Montmartre. Prix 100 fr. Chaque vue séparée et accompagnée de son texte ex¬ 
plicatif 1 fr. 75 c. 

On parle beaucoup d’une découverte faite par M. Hullmandel, de Londres. Cet habile li¬ 
thographe paraît avoir obtenu le lavis lithographique que l’on cherche depuis long-temps. 
Il ne s’agit point, dit-on, d’une imitation plus ou moins approximative du lavis à Y encre de 
Chine ou à la sepia ; c’est le lavis lui-même, franchement exécuté au pinceau sur la pierre, 
avec une encre qui fait sans doute la base du secret de l’inventeur. Espérons que parmi les 
nombreux lithographes qu’il y a en France/il s’en trouvera un qui réussira à atteindre le 
même progrès. 

Épernay.—lmp. et liUt» de \Va»U-Thierry et Ducrot. 
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©® lk£L SEJàE§@W EË© Cl? JËCfiHll $ 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 

©üisiaiEBiia^B ©a Taa(Bï9 
Gravée au burin par Géraut, d’après Monvoisin. 

(Hauteur 44 c.; largeur 32 c. ) 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 3o fr. 
— sur papier de Chine 35 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 60 fr. 
— sur papier de Chine 70 fr. 

Gravée au burin parBurdet, d’après Vauchelet. 

» ( Hauteur 41 c.; largeur 30 c. ) 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 15 fr. , 
— sur papier de Chine 20 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 25 fr. 
— sur papier de Chine 30 fr. 

LA VIERGE A LA CHAISE, 
Lithographiée par Hermann Lichens, d’après Raphaël. 

( Hauteur 39 c.; iargeur 31 c. ) 

Prix : sur papier de Chine 8 fr. 

LA VIERGE AUX CANDELABRES 9 
Lithographiée par Hermann Eichens, d’après Raphaël. 

(Hauteur 39 c.; longueur 31 c. ) 

Prix : sur papier de Chine 8 fr, | 

ma mm® m a>m » 
Gravé en manière noire par Lucas , d’après Barker. 

(Hauteur 24 c.; longueur 32 c. ) 

Prix : sur papier blanc 6 fr. 

|)aooa0e beo CJTroioabeo à Constantinople 
Gravé en manière noire par Lucas, d’après Barker. 

( Hauteur 24 c.; largeur 32 c. ) 

Prix : sur papier blanc 6 fr. 

Gravé au burin par Pelée, d’après Paul Delaroche. 
Prix a5 fr. 



â* Année. Paris, 28 Février 1842. N* 18. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoit, 8 bis. 

f. PAR AN A PARIS, 
f. dans les dépu. 

Et 8 f. à l’Étranger» 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

J0DBS.ll GENERAL DES GR4ÏDRES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. El PLANS 
Mis en vente clans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

- Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Aüci n dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu'ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisatioa 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement d’un, mois à un an , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Irr de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit da 
gravures, lithpgrapbies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Editeur, afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au secrétariat de ta Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte, 

AVIS. 
‘ 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editfeurs de Parisétant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 FEVRIER 1842. 

iltoÿv&pUwB'. 

SUJETS DE GENRE. 

1207. L’Attente du pêcheur, lith. par Regnier, d’après A. Delacroix. (H. 30 c. ; L. 
25 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Lemière, Palais-Royal, galerie d’Orléans, 
17 , et 12, rue Castiglione. 

La planche annoncée sous le N* 1211 fait pendant. 

1208. L’Atteste du retour, lith. par Léon Noël, d’après A. Delacroix. Imp. deLe- 
mercier et Bénard. (H. 45 c.; L. 60 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

4209, Cirque national des Champs-Élysées , par V. Adam. 6 pl. imprimées à deux 
feintes, par Lemercier et Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque plancha 
lith. 3 fr. 

Les Jeux olympiques; Valse équestre; la Poste royale; l’Aérienne franchissant six che¬ 
vaux ; le ftendez-vous de chasse ; le Quadrille équestre. 
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1210. Histoire be la Ësméralda , scènes tirées de la Notrc-Dame-de-Paris de V. Hu¬ 
go. Imp» dë Éèttéfciër èt Bé»ftrd.—Paris» Bulla, 18, tue Tiquetonne. Chaque jpL 6 fr. 

Cès gk s'dftl : là Esméraldà fel Gririgoiré, (a F/stftéfalda P! Djali ; la Esïuéralda ètQuasi- 
modo -, la Esméraidâ* Phdêbus êt Claude Frollo; la Esméraldà, Claude Frollo tt Gudule; 
Mort de la Esméralda. (Lès titres et les récits sont eu français et en espagnol.) 

1211. Le ÉétouR bu H;<dRe6R, lith. par îlegnher. Imp. ctè Lemercier ët Bénard. (H. 
30 c.; L. 25 c.).— Paris, Lemiére, Palais-Royal, galerie d’Orléans, 17, et 12, rue Casti- 
glione. 

Le N°1B07 fait pendant. 

4212. La Réussite es coeur , lilh» par La fosse, d’après À. Roben. Imp. de Lemercier 
et Bénard. (H. 35 c.; L. 42 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Ce sujet représente une femme tirant les cartes à une jeune fille» et lui disant, én lui 
montrant le valet de cœur : « C’est un beau blond, etc .• 

1213. Séduction et jalousie, lilh. par Lafosse, d’après AIph.Rohen. Imp, deLëïüèr- 
cier et Bénard. (H. 35 c. ; L. 42 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Cette pi. représente un garde-française aux genout d’une jeune fille à laquelle 11 dit ; 
« Jé h’ai jamais aimé que Vous!... » en lui attachant un bouqüel au côté gauche; Utte 
femme froissant un bouquet qu’elle 1 ient dans se6 mains, s’écrie ; « Oh ! le monstre 1 etc.» 

PORTRAITS. 

1214. Galerie dés portraits illustres. Jean Calvin, par Platier, d’après l’original 
üëGranacb. IfeBp. de tnàdètitoiseUt Foi*Me)iïin, 10, rue des Saintà-Pèrës, à Paris, 

4215. HeNri Rosselen , par M. Alopbe. Imp. dè Lemercier et Bénard, ù Paris, 55, 
ruç de Seine. 

1216. Marie Amélie, reine des Français, lith. par L. Noël, d’après Hersent. Imp. de 
tjèiïtvhcier et Bénard, à Paris. 

Le & & IL Ëacordaire, pat Menn, d’après Chàssériaù. — Paris, CkaUamël, 
A, rue de l’Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1IV, 25 c, 

4218. S. Â. R. Victoire, duchesse de Nemours, vue dè troisjquart<i el àitni-corps, lith. 
par Vegt, d’après Winterbaker. Impr. à deux teintes, par mademoiselle Formenlin.—^Ta¬ 
ris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 5 fr. 

ÉTUDES , ORNEMENTS , ETC. 

4219. Cours d’étude de dessin. N“* 1 à 6. Tètes sur fonds de couleur et à deux tein¬ 
tes, parMaurin, d’après Dubouloz. împ. de Lemercier et Bénard.—Paris, Fourmage. 

4220. Cours de figures en 30 leçons, par J. Dumont.—Paris, Tirpenne, 26 , rue 
Saint-Jacques. 

4221. Études de paysages, par G. Muller. 16 études sur la feuille.— Paris, Dopter, 
21, rue Saint-Jacques. Le cent 50 fr. 

1222. Études d’après nature. N0* 22 et 23, dessinées d’après nature et litb. par A. 
Papih.“-Paris, Doptèr, 21, rué Saint-Jacques. 

4223. Études Variées, par V. Lefranc.N'“ 18, lî> et 26. Paysages. Imp. dé Éecquet. 
—Paris, Priston. 

4224. Méthode Tirpenne , cours élémentaire et progressif de dessin, figuré par Dëvé- 
ria. 4«, B*, 6*, 7* et 8* livraisons in-4” dè 6 planches chacune.— Paris, Tirpenne, 8®, tue 
Saint-Jacques. Chaque livraison 75 t.; chaque modèle séparément 25 c.; chaque exercice 
pris séparément 10 «. 

1225. Méthode T’iRPënnb. Cours dé paysage. 5* livraison dè 6 ph «*■* Paris, Tir* 
penne. 

4226. TVÏÉttioOE Tirpenne, Cours d’ornement, par Danjoy. 10* lîtr. In-4* dé Z pi.— 
Paris, Tirpenne. 
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4227. Méthode Tirpenne. Fleurs, par Prévost. Livr. 9 et 10, in 4°, de 6 pl. cha¬ 
cune. —Paris, Tirpeme. 

4228. Méthode Tirpenne. Animaux, par V. Adam. Livr. 18, 19, 20, 21 et 82, in-4*t 
de 6 pl. chacune.—Paris, Tirpenne, 

1229. Principes et études de dessin, en 16 parties, pair 1.Panio.—Paris, Dopfft-, 
21, rue Saint-Jacques. Le cent 50 fr. 

1230. Les Quatre genres réunis, 2° sérié, 15e, j6*ell7* pl. Imp. de Becquet. — 
Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. Chaque pi. 50 c. 

1231. Recueil des ornements de Lombard, sculpter, 4gt livr, de 4 pl.rrBafis, l’^a- 
leur, 5, rue Thorigny. Chaque livraison 3 fr. 

4232. Suite i>e chevapn, par V, Adam. N°’ 27 et 2§, g sujete Sftf fegjllg. Imp. de 
Lerperçiçr et Bénard,r-Paiû?, Priston. Chaque pi, 50 c. 

1233. Suite de chevaux illustres, par V. Adam. Imp. à deux teintes par maderaoi- 
selle Foimentin,—Paris, Teswri, quai des Augustips, Ç})fiqueplt 3 fr. §0fu 

Ces chevaux sont : Alexandre (étalon), cheval de là Crimée; Jument meklembourgeoisa 
avec son poulain ; Cheval romain ; Chevaux (étalons) espagnols ; Petits chevauj <jçs monta¬ 
gnes de f Écosse ayant appartenus à sir Walter Scott ; Çliévaux hanfvrieps. 

VUES, PAYSAGES, ET€. 

1234. Collection de paysages, imp. à deux teintes par mademoiselle Formentin, 
peints d’après nature et lith. par C. Moziu. N”* 1 à 6.—Paris, Jeannin, 20, place du Lou¬ 
vre. 

Çes vues sont : Paysage maritime, côte du nord; Embarcations à la côte j Falaises de 
Dieppe; le Retour de la pêche; Plage de Villerville ; Suite d*un naufragé à É|ret#j ; ftïarè® 
basse à Saint-Valéry-sur-Somme ; Barques échouées, 

1235. L’Espagne artistique et monumentale; vue et description des sites et des 
monuments artistiques les plus notables de l’Espagne, avec des dessins et des notices sur 
les usages, etc. 7* livraison in-folio de 4 pl. avec texte. — Paris, Hauser, 11, boulevard 
des Italiens. Chaque livraison 16 fr. 

Pont d’Àlcantara ; Alcasar et couvent de la Conception francisca à Tolède ; 6hapelle du 
connétable dans la cathédrale de Burgos; Cloître du monastère de Lupiana; Un bal de Bo¬ 
hémiens ; Mœurs andalouses. 

8'livraison : Première synagogue à Tolède, appelée aujourd’hui Santa-Maria-la-Blahca ; 
Église de SaintrJeau-de-larPéujlence à Tolède ; Escalier de l’HûpUal dilue Sàiàtf-ÇiQi?. 
Tolède; Tombeau du cardinal archevêque don Juan Tavera h Tolède. 

9e livraison. Tombeau de d’Alypro de Lima et de sa femme ; Tombeau du cardinal Gis- 
neros à Alcala ; Ja Messe ; Atelier du Maure ù Tolède. 

VARIÉ ILS, FANTAISIES , COSTUMES . ETC 

1236. Album de meubles ex fer pour jardins et pavillons, de Guerrier, fabricant. 

Cahier in-4* de 4 pl.—Paris, 3, rue de lu Chausséc-d’Anliii. 

1237. Histoire de don Juan. 4 pl.— Paris, madame veuve Turgis,i6, rue Saint- 
Jacques. Eu noir 25 fr.; en couleur 42 fr. 

1258. Histoire de don Juan d’Autriche. 4 planches. (Titres français et espagnol). 
—Paris, Roger, 53, rue Saint-Jacques. Chaque planche le cent 20 fr.; color. 40 fr. 

1239. Histoire de Mathilde et de Mai,ek.-Adel. 4 pL (Titres français, espa¬ 
gnol, etc.). Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubrcuil, 8, rue Zacharie. 

1240. Un Jeune homme. 4 pl. 1° le Bal de la Chaumière; 2° la Provocation; 3e 
Duel; 4° la Punition.— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Chaquépl. le cent 18 fr."; 
color. 30 fr. 

1241. Tètes de fantaisie , femme vue à mi-corps en costume 4 la mode. Émélie. 
(Titres français, etc. ), lmp. de Bùs et Dubreuil,—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 



14® L’if.ONOCRAPIIE. 

1242. têtes variées, par Maggiolo. N° G. (12 sujets, tètes de femmes vues à mi- 
corps et en costumes à la mode), lmp. de Lemercier et Bénard. —Paris* Bérieux, 41, rue 
Saint-Jacques. 

1243. Têtes de fantaisie, 2 sujets sur la feuille. Adèle et Zoé. (Tètes de femmes vues 
à mi-corps et en costumes à la mode).—lmp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubrcuil, 8, rue 
Zacharie. Chaque pl. le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1244. Le Modèle du chrétien Titres fiançais, espagnol, etc.). Imp. de Bès et Du¬ 
breuil.—Paris, Dubrcuil, 8, rue Zacharie. 

1245. Sacré coeur de Marie; Sacré coeur de Jésus (titres français, espagnol, 
etc.). Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 
30 fr. 

1246. Sainte Adélaïde (titres français, espagnol, allemand, etc.). Imp. de Bès et Du¬ 
breuil.—Paris, Dubreuil. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1247. Sainte Constance (titres français et espagnol).— Paris, Roger, 58, rue Saint- 
Jacques. Le cent en noir 20 fr. ; color. 40 fr. 

1248. Sainte Eugénie (titres français et espagnol).— Paris, Roger, 58, rue Saint-Jac¬ 
ques. En noir 20 fr.; color. 40 fr. 

e; • - ' • . ; «* . • - ' ' f _ . r. ■■■ _ * rt f. 

CARICATURE. 

1249. Grand chemin de la postérité , par Benjamin. Caricature représentant les 
portraits en charge des 44 littérateurs les plus remarquables de l'époque actuelle.—Paris, 
Aubert, 29, place de la Bourse. 

Cartes et plans. 
1250. Afrique. Carte dressée par A. Tardieu.— Paris, Logerai, 55, quai des Augus- 

tins. 

1251. Amérique, par V. Levasseur.—Paris, Dussillon, 40, rue Laffitte. 1 fr. 50 c. 

1252. Atlas cadastral d’Indre-et-Loire. Carte du canton de Preuilîy, arrondisse¬ 
ment de Loches, formant le 15* de l’atlas, dressée par M. Gayard. Imp. de Lemercier et 
Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1253. Atlas des Ardennes, 25** feuille. Carte topographique, statistique et histori¬ 
que du canton de Machault, arrondissement de Vouziers, département des Ardennes, dres¬ 
sée d’après les plans et documents du cadastre, par J. P. F. A. Vendol. —Paris, Andriveau- 
Goujon, 17, rue du Bac. 

1254. Atlas des départements de la France ; Colonies françaises, par V. Levas¬ 
seur.—Paris, Dussillon, 40, rue Laffitte. Ifr. 50 c. 

Carte autorisée le 26 février 1841, par le conseil royal de l'instruction publique. 

1255. Atlas de géographie ancienne et moderne, composé de 40 caries, dressé 
par V. Monin, revu et augmenté par A. Vuilleinin.—Paris, Ilobiquet, 39, quai des Augus- 
tins. 

1256. Carte de Suède et de Danemarck.— Paris, Logerai, 55, quai des Augus- 
tins. 

1257. Cartes des "environs et fortifications de Paris, avec l’indication des 
foires et fêtes patronales, dressées par Charles.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le 
cent 50 fr. 

1258. Carte du monde connu des anciens.— Paris, Logcrot, 55, quai des Augus- 
tins. 

1259. Carte stratégique des chemins de fer de l’Europe centrale, par A. 
Jardot. —Paris, Lencveu, 18, rue des Grands-Augustins, 
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1260. Mappemonde offrant le résiliât de toutes découvertes faîtes jusqu’à ce jour, dres¬ 
sée par A. R. Fremin.—Paris, Logerot, 55, quai des Aogustins. 

1261. Paris divisé en 12 arrondissements et 48 quartiers, dressé par Toussaint, revu et 
augmenté par V. Levasseur. 1842.—Paris, Dussillon, 40, rue Laffitte. 1 fr. 50 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 
t 

1262. Galeries historiques de Versailles, livraisons 244 et 245, de 4 pl. chacu¬ 
ne, grand et petit in-folio.—Paris, Gavard, 4, rue du Marché-Saint-IIonoré. 

Pour les renseignements, voir le N° 122 de la troisième année. 

1263. Panorama d’Egypte et de Nubie, avec un portrait de Méhéiuet-Ali, etc. 
5' livraison in-folio de 3 pl. avec texte.— Paris, ['Auteur, 97, rue Neuve-des-Pelits- 
Cliamps. Chaque liv. 15 fr. 

QUimmctf# h 50 centime# la ligue. 

WKNEB MT îDW&W&v 
qui aura lieu à Vienne, le 23 mars prochain. 

(On peut se procurer le catalogue chez Vignères, U, rue du Carrousel). 

La collection d’estampes que l’on offre aux enchères publiques en ce moment, a été col¬ 
ligée par un amateur plein de goût et de discernement. Elle renferme des pièces belles et 
rares de G. Audran, Berghem, Bleker, Bolswert, Cort, Dielricy, Durer, Earlom, Gelée 
(Claude-Lorrain), H. Goltzius, Hogarth, Hollar, P. de Laer, L. de Leycle, Mantegna, Marc- 
Antoine, Nanleuil, Ossenbeck, P. Polter, H. Schaufelein, Smees, Sloop, Uytenbrock, Vail¬ 
lant, Van de Velde, Vlieger, Vliet, Wille, Wyck, Woollelt, Zagel, Zeemaun, et de quantité 
d’autres bons maîtres. 

Toutes les commissions doivent être accompagnées d’une lettre de crédit ou d’un effet à 
vue au nom de M. Sigismond Bermann à Vienne en Autriche. 

PIÈCES CAPITALES PORTÉES SCR LE CATALOGUE. 

L’Adoration des rois, d’après Raphaël ; composition très-riche, faite pour les tapis¬ 
series du Vatican ; Tr. Gr. Imp. Fol. en I. en trois pièces. Pièce capitale du graveur et rare. 
(1 épreuve), par Pietro-Sanlo Bartoli. 

Les Vaches a la laitière (1). Pâtre. La Laitière appuyée sur une pierre; on y lit : 
• C. P. Berghem Fesit et Excud. 1644- (2) Une Vache marchant vers la droite. (3) Une 
vache vue de prolil et dirigée vers la gauche. (4) Une Vache marchant vers le devant à gau¬ 
che. (5) Une vache vue par derrière, elle dirige ses pas vers le fond à droite. (6) Une Vache 
vue de profil, marchant vers la gauche. (23-28) Suite complète de six estampes. Premier 
état avant les ciels terminés du Cab. Gabet. Très-rares. Très-belles épreuves gravées par 
Nicolas Berghem. 

La Danse flamande , gravée par Gabriel Bodeneer, d’après le tableau de David Té- 
niers. Printedfor Carington, Baies in Saint-Paul’s church yard, Londou. en H. en manière 
noire. Très-belle gravure et rare. 

Conversion de Saint Paul , gravée par Bolswert. Épreuve capitale et très-rare. 

La Sainte Vierge aux anges. Premier état. Gravée par Louis Carrache. Très-belle 
épreuve, rare. 

Sextus, fds de Pompeius, invoque l’Érichto pour savoir le résultat de la bataille de 
Pharsale, gravé par Robert Dunkarton, d’après J. H. Mortimer. Tr. Gr. r. fol. en h. Pièce 
capitale, avant la lettre. 

L’Apocalypse de Saint Jean, gravée sur bois par Albert Durer-Suite de sente pièces 
y compris le titre (60-75). Le texte au verso des N- 63, 64, 65, 67, 69, 70, 72, 73, 74, est 
imprimé en allemand; le N" 75 est en blanc au verso, ce qui sc trouve très-rarement. 

Passage du gué; pet. Fol. en I. (Rigal N. 23.) N" 3. Premier état, les angles sont 
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aigus et l’inscription est non éhaibée. Très-rare, l rès-belle épreuve, gravée per C. Gelée dit 
leLorraiD. 

Paysage montagneux avec des cascades , etc., in 4° en b. peint par A, Thiele, gre¬ 
vé par Goethe, dédié à M. le docteur Hermann, assesseur, etc,, par son ami Goethe, Très- 
rare, très-belle épreuve, gravée par Jean Wolfgand de Goethe (le célèbre poète). 

Portrait de Jean Second, célèbre poète, gravé par Rodermont. pet. Fol. en b. gr. 
à l’eau-forte. Hartsch Cat. de Rambrandt II. p. 187. N. 79. Ce morceau est très-rare. Très- 
belle épreuve. 

Jean-Baptiste Massé, peintre et conseiller de l’académie royale de peinture, etc., dV 

près L. Tocqué, 1755, gravé par J. G. Ville, tr. gr. Fot. Pièce capitale et très-belle 
épreuve. 

Nemours (Ànne-Marie-d’Orléans-Longueville duchesse de), dans une bordure octogone, 
quatre fleurs de lys au quatre coins, et sur le socle quatre vers; d’après Beaubruo; 4 lo. 
en h, Nr, 200. Pièce très-rare et belle, gravée par Robert Nanteuil. 

A Pavenîr nous tiendrons nos abonnés au courant des ventes 
importantes qui se feront tant à Paris qu’à l1 étranger. 

Nous invitons MM. les marchands d’estampes à nous faire 
parvenir, franco, les catalogues des ventes. 

La belle gravure exécutée à la manière noire par !\I. Sixdeniers , 
d’après le tableau de M. Steuben, et représentant Napoléon tenant son 
fis endormi sur ses genoux, vient de paraître chez l'éditeur Jeannin, ao, 
place du Louvre, à Paris. 

Celte estampe forme le pendant obligé de Napoléon sortant du tom¬ 
beau, d’après IÎ. Veruet, et de la même dimension. 

Le prix en noir avec la lelire est de 3o fr. Il reste fort peu d’épreuves 
avant la lettre, au prix double. 

I I.1 ’ t iiihi iinnwiiMiM ..iiiii!«MWWA|gB!!B!l:;rfffW 
Épcrnay.-Imp. et lilb. de Wakin-Thikret et Dpceot. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
wm la. sbmsori a. @ agk® , 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 

(E&lBlMIMiIMS 2)12 
Gravée au buriu par Gérant, d’après Monvoisin. 

( Hauteur 44 c.; largeur 32 c. ) 

PRIX : Avec la Mire sur papier blanc 30 fr. 
— Sur papier de Chine 35 fr. 

Avanl la lettre sur papier blanc 60 fr. 
— sûr papier de Chine 70 fr. 

H.® iPlfflM&iliàlBiM 
Gravée au burin par Burdet, d’après Vauchèlet. 

( Hauteür 41 C.;largeur 30 C.) 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 
— sur papier de Chine 

Avant la lettre sur papier blanc 
— sur papier1 de Chine 

15 fr. 
20 fr. 
25 fr. 
30 fr. 
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LA VIERGE A LA CHAISE, 
Lithographiée par Hermami Lichens, d’après Raphaël* 

( Hà'üteur 39 largeur 31 & ) 

Prix : sur papier de Chine 6 fr. 

LA VIERGE AUX CANDELABRES. 
Lithographiée par Hermann Eiehefis, d’après Raphaël, 

XHauteur 39 o,; longueur 3Î c.) 

Prix : sur papier de Chine 6 fr. 

ILS dUt&tS ©INMAS 2PM9 
Gravé en maniète noire par Lucas , d’après Barker- 

(Hauteur 24 c.; longueur 32 c. ) 

Prix : sur papier blanc ü fr. 

fac& Cvotsuibc# h CTonotrtntiuojjlE 
Gravé En manière noire par Lucas, d’après Barker* 

( lïauieur 24 c.; largeur 32 c. ) 

Prix : sur papier blàiic G fr. 

ül 
Gravé au burin par Pelée, d’après Paul Delaruehe. 

Prix fr. t 

■û or, 
p 
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Boulevard Montmartre, 15, à Paris. 
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SAINTE CÉCILE, gravée par Forsler, d’après P. Delaroclie. 36 fr. — Les épreuves 
avant la lettre sont épuisées. 

LA VIERGE DITE AU CANDELABRE, gravée par Eridoux, d’après Ra¬ 
phaël. — Prix, avec la lettre, 24 fr.; avant la lettre , 48 fr. 

MOÏSE FRAPPANT LE ROCHER, gravé par Estève, d’après Murillo. — Prix, 
avec la lettre, 50 fr.*, avant la lettre, 100 fr. 

Cette gravure fait pendant à la Cène, de Morgen. 
- rv s. « ■ %j __ _ _ , . , . ex 

MANIÈRE NOIRE. 

LE DÉCAMÉRON DE BOCACE, gravé par Girard, d’après Winterhalter. 
Prix, avec la lettre, 60 fr.; avant la lettre, 120 fr. 

Le pendant, In doixe far niente, paraîtra dans le courant de cette année. 

fit îi0Qvaph\*0. 

VOYAGE PITTORESQUE DANS LE GRAND DUCHÉ DE BADE, par 
Pernot, 24 vues in-4° avec texte. Chaque vue 1 fr. 

EXCURSION A LA GRANDE CHARTREUSE , en montant par Saint-Laurent- 
du-Pont, visitant le pont de Guyer-Mort, et descendant par la Sapey; par Champin, 
35 vues petit in-folio avec texte. Chaque vue 1 fr. 

MILTON LISANT SON PARADIS PERDU A SES FILLES, lithographié 
par Léou Noël, d’après Decaisne. 8 fr. 

HÉLOÏSE ET ABEILARD, par Léon Noël, d’après Goyet. 8 fr. 

QUI PARAITRONT EN 1842. 

tft SAINTE FAMILLE DITE A LA PERLE, gravée par N. Lecomte, d’après Ra¬ 
phaël. — Prix, avec la lettre, 40 fr. ; avant ta lettre, 80 fr. 

| LE CHRIST, gravé par H. Dupont, d’après H. Scheffer. — Prix, avec la lettre, 
ÿJU-4 30 fr.; avant la lettre, 60 fr. 

CHARLES Ier, gravé par A.Martinet, d’après P. Delaroche. — Prix, avec la lettre, 
\ jpr 40 fr. ; avant la lettre, 80 fr. 

LES ENFANTS DE LOUIS XVI, gravés par Prudhomme, d’après R, Fleury. 
— Prix, avec la lettre, 36 fr. ; avant la lettre, 72 fr. 



3e Année. Paris, 15 Mars 1842. N° 19. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

f. dans les dêpu. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITP.E III , ARTICLE 20. 
ArciN dessin, aucune gravure, lithographie , médaille et estampe, aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un an , et à uns 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l'exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’jl se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suiïira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faite, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signitie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 28 FEVRIER 1842. 

SUJET HISTORIQUE. 

1264. Napoléon et son fils, gravés à la manière noire par Sixdeniers, d’après Steu- 
ben. (H. 65 c.; L. 55 c.). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Prix en noir 30 fr. 

Il reste fort peu d’épreuves avant la lettre. Celte pl. fait le pendant obligé au Napoléon 
sortant de son tombeau, par H. Vernet. 

PUBLICATIONS DU 16 AU 28 FÉVRIER 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

1265. Acquajuolo, marchand de limonade ambulant, à Naples, lith. par Dollet, d’a¬ 
près Pingret, (H, 38 c.; L. 31 c.).—Paris, Chaillou, 34» rue des Bons-Enfants, 
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1266. Les Bons amis, par Raunheim,d’après Garnier. Imp. de Rigo.—Paris, Collin, 
3, rue Chapon. 

1267- Galerie des arts. N° 5. Causerie villageoise. (H. 34 c.; L. 27 c.). Imp. de Le- 
mercieret Bénard.—Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

1268. Musée de i/amateur. Nos1 à 118. Composé et lith. par divers artistes. Imp. 
de mademoiselle Formentin, et Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Lou¬ 
vre. Chaque pl. en noir 1 fr. ; color. 3 fr. 

1269. Muséum des kunstfreundes, der heimkehren de kapuziener, par J. Fay, d’a¬ 
près Kretzschner. Imp. de Lemercier et Bénard.—Francfort-sur-le-Mein, Vogel. 

1270. Le Paysage en France, Vallée de la Maurienne, lith. par Marid-Lavigne, d’a¬ 
près Giraud. (H. 41 c.; L. 33 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place 
du Louvre. 

1271. Plus heureux qu’un roi, lith. par Léon Noël, d’après Ilornung. (H. 41c.; L. 
33 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

1272. Le Régal, par Raunheim, d’après Garnier. Imp. de Rigo.—Paris, Collin, 3, rue 
Chapon. 

PORTRAITS. 

1273. Collection de portraits. Lassalle ; Eugène Napoléon ; le maréchal duc d’Al- 
buféra.—Imp. de Kœppelin, à. Paris, 15, quai Voltaire. 

1274. Galerie des protestants illustres. Martin Luther, par Platier, d’après 
Koster.—Imp. à'Aubert, 29, place de la Bourse, à Paris. 

1275. M. Jean-Garriel PerRoyre, prêtre de la congrégation de la mission de Saint- 

Lazare, marlyrisé en Chine le 11 septembre 1840, lith. par Belliard, d’après le frère Fran¬ 
çois.—Imp. de Grégoire, à Paris. 

1276. Livre de beautés. Madame de Lignolles, portrait mi-corps, par Auguste Le¬ 
grand. Imp. de Rigo.-^-Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

1277. Philippe , duc de Wurtemberg, lith. par Grevedon, d’après Winterhalter.—Imp. 
de Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

ÉTUDES , ORNEMENTS , ETC. 

1278. Cours d’études aux deux crayons, noir et blanc, sur papier de couleur, par 
Julien. 3e cahier de 6 feuilles in-folio.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque pl. 
2 fr. 

1279. L’Ornemantiste des arts industriels, composé et lith. par E. Julienne, les 

sujets par F. Regnier. 7e livraison de 3 feuilles.— Paris, Lelouzé, Chaque livraison 3 fr,; 
sur papier de Chine 4 fr. 

L’éditeur promet 17 livraisons. 

1280. Suite progressive de Croquis, pour l’étude de la mine de plomb, par Valé- 
rio. 12 pl. rehaussées de blanc et retouchées de couleurs. Imp. d’Auguste Bry,—Paris, Gi- 
haui frères, 5, boulevart des Italiens. 15 fr.; chaque pl. séparée 1 fr. 25 c. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1281. Iles Baléares, par Richebois, d’après Girault dePrangey. Fig. par Bayot. (Ti¬ 

tres français et espagnol). Palma , île Majorque. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

1282. Le Moyen-age monumental et archéologique. 17e livraison. N°* 97 à 102. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livrai- 
gon 6 fr. 

Les pl. de cette livraison sont : Portail occidental de l’église cathédrale de Notre-Dame- 
d’Amiens ; Intérieur du cloître d’Aix; Portail occidental de l’église cathédrale de Parme; 
Portail méridional de l’église cathédrale de Saint-André à Bordeaux ; Détails de l’intérieur 
de la chapelle du château d’Amboise ; Notre-Dame de Paris ; chapiteaux, etc. 
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1283. Le moyen-age monumental et archéologique, d 8e livraison. N08 1 03 il 108. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livrai¬ 
son 6 fr. 

Les pl. de cette livraison sont : Saint-Jean, cathédrale de Lyon ; Chœur de l’église de 
Saint-Remy, à Reims ; Escalier de la bibliothèque de la cathédrale de Rouen ; Portail de 
l’église Saint-Méry, à Paris ; Détails de l’Audiencia, à Barcelonne ; Clocheton et balustrade 
de la tour Saint-Jacques-de-la-Boucherie, à Paris. 

1284. Villes et capitales de l'Europe. Vue du Palais-Royal, par H. Walter* 
Imp. de Rigo.—Paris, Wild. 1 fr. 

1285. Vues de Paris. 4 sujets sur la feuille demi-raisin. 1° Vue de la rue de Rivoli ; 
2° Vue des Tuileries ; 3° Vue de la place de la Concorde : 4“ Avenue des Cbamps-Élysées. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Fournier. 

1286. Vues des principaux sites de l’Espagne. lrp livraison de 6 pl. (Titres fran¬ 
çais et espagnol). Bulla. 

Les pl. sont : Palroa, île Majorque ; Barcelonne, prise de la promenade publique, etc.; 
Barcelonne, rue et vue de la Douane ; Barcelonne, place du Palais-Royal ; Barcelonne, vue 
prise de Barcelonnette; Bareelonne, vue prise de l’hôtel de Belle-Vue. 

VARIÉTÉS , COSTUMES , ETC. 

1287. Armée française, par Hippolyte Lalaisse. N°9 115 à 118. Imp. de Villain. In¬ 
fanterie légère, colonel et lieutenant (nouvel uniforme); Infanterie de ligne, chef de ba¬ 
taillon et capitaine (nouvel uniforme); Infanterie de ligne, fusiller ( nouvel uniforme); 
Infanterie légère, carabiniers (nouvel uniforme).— Paris, Hautecœur-Martinet. Prix de 
chaque feuille coloriée 60 c. 

1288. La Bagatelle.. N° 10. 2 sujets sur quart raisin, par Roussel. Imp.de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

1289. Bagatelles. N° 4- Quatre sujets sur ia feuille. 1° Promenade de la châtelaine; 
2° rÉmérillon ; 3° le Rendez-vous delà chasse; 4° l’Écuyer cavalcadour. Imp. de Rigo.— 
Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

1290. Costumes et manoeuvres de l’armée française , par Ferdinand Bastin.— 
Paris, Haatecœur-Martiiiet, 15, rue du Coq. 

1291. La Fantaisie. Nos 52, 53 et 54, lith. par Raunheim, d’après J. Jacob. Imp. de 
Rigo.—Paris, Collin^3, rue Chapon. 

1292. La Miniature. N° 41. 4 portraits de femmes vues à mi-corps. Imp. de Rigo.— 
Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

1293. La Variété. N° 12. Confidence, lith, par Bour. Imp. de Rigo.— Paris, Collin, 
3, rue Chapou. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1294. Mariage de la Sainte Vierge, lith. par Maggi, d’après N, Poussin. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Ledoyen, 21, rue Saint-Jacques. 

1295. Sainte Marguerite (titres français et espagnol), lith. par Devéria. Imp. de Le- 
mercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquelonne. 

CARICATURES. 

1296. Après le carnaval. Nu‘ 1 à 3.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque 
pl. 50 c.; color. 60 c. 

1297. Bohémiens de Paris. Nos 1 à 24.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. 
pl. 50 c.; color. 60 c. 

1298. Les Domestiques. N08 1 à 31.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. 
50 c. ; color. 60 c. 

1299. Les Ouvriers de Paris. N0* 1 à 9, par Proche.—Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse, Chaque pl. 50 c.; color. 60 c. 
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1300. Les Petits métiers parisiens. N°* 1 à 9.— Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaque pl. 50c.;color. 60 c. 

Cartes et plans. 

1801. Atlas du Calvados. 14e feuille. Carte topographique du canton de Villers-Bo- 
cage, par Simon, géomètre en chef du cadastre, à Caen. 

1302. Atlas universel de géographie ancienne et moderne, dressé par A. Tardieu, 
pour l'intelligence de la géographie universelle, par Malle-Brun. 27 cartes.—Paris, Fume, 
libraire. 15 fr. 

1303. Carta general de Oceania, par Dufour. 1842.—Paris, Butta, 18, rue Tique- 
tonne. 5 fr. 

1304. Carta topografica de la isla de Cuba, compuesto par Dufour. 1842. — 
Paris, Bulta, 18, rue Tiquetonne. 8 fr. 

1305. Carte complète de la France, divisée en anciennes provinces, en départe¬ 
ments et en arrondissements, indiquant les divisions militaires, les chefs-lieux de canton, 
les bureaux de poste aux lettres, les différentes espèces de roules divisées en lieues de poste, 
la distance de Paris aux principaux lieux de la France par les différentes routes qui y con¬ 
duisent, etc., par Drugeou, revue et corrigée par de Simcncourt.—Paris, Logerot, 55, quai 
des Augustius. 6 feuilles grand aigle 9 fr. 

1306. Carte d’Afrique, dressée par E. Piton, accompagnée de la carte de l’Algérie et 
du plan des environs d’Alger, par Charles. 1842. —Paris, Dopler, 21, rue Saint-Jacques. 
50 c. 

1307. Carte d’Asie, dressée par E. Piton. 1842.— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jac¬ 
ques. 50 c. 

1308. Carte de la France, divisée en 86 départements et 20 divisions militaires, 
dressée par A. Lorrain.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 50 c. 

1309. Carte de l’Algérie, par Charles, avec un texte descriptif.— Paris, Dopter» 
21, rue Saint-Jacques. 50 c. 

1310. Carte des deux Amériques , dressée par E. Piton. 1842.—Paris, Dopter, 21, 
rue Saint-Jacques. 50 c. 

1311. Carte piiyrique et politique de l’Europe, par Lorrain. 1842.—Paris, 
Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 50 c. 

1312. Carte routière et administrative de la France, indiquant les routes de 
postes, avec les distances, les roules royales et départementales, les chemins de fer, les ca¬ 
naux et les rivières navigables, ainsi que tous les chefs-lieux de canton, dressée par Charles. 
—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 1 fr. 

1313. Carte stratégique des chemins de fer de l’Europe centrale, par A. 

Jardot.—lmp. de Kœppelin, à Paris, 15, quai Voltaire. 

1314. Environs de Paris, dressés d’après les chasses de D. Coutans et ses propres le¬ 
vés, par A. Donnet. (Feuille grand monde).—Paris, Logerot, 55, quai des Augustins. 5 fr. 

Cette carie contient les environs de Paris et les plans de Saint-Cloud, Saint-Germain , 
Versailles et Fontainebleau. 

1315. Mapa de Africa cokstruido, segun las nolicias mas modernas y ciertas, y su- 
jelo, aîas observaciones astronomicas, Dufour. 1842.— Paris, Bulta, 18, rue Tiquetonne. 
5 fr. 

1316. Mapa de Asia , par Dufour.—Paris, Bulta, 18, rue Tiquetonne. 5 fr. 

1317. Mapa de Europa, dividido segun la extension de sus estados, par Dufour. — 
Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 5 fr. 

1318. Mapa general de America, par Dufour, 1842.— Paris, Bulla, 18, rue Tique- 
tonne. 5 fr. 
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1819. Mafa-MUNDI, segun la projecliou de mercator, compuesto Dufour.— Paris, 
Dulla, 18, rue Tiquetonne. 5 fr. 

1320. Mappemonde en deux hémisphères, par A. Lorrain. — Paris, Dopter, 21, 
rue Saint-Jacques. 50 c. 

1321. Nouveau plan de Paris, où se trouvent indiqués les établissements publics et 
les principaux monuments, etc., accompagné d’une notice historique "sur la ville et ses di¬ 
vers édifices, dressé par Charles.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 50 c. 

1322. Nouvelle carte routière des environs de Paris, dressée par Achin, indi¬ 
quant , dans une étendue de 17 myriamètres sur 24 kilomètres, les chefs-lieux de canton, 
communes, etc., compris dans les départements qui avoisinent la capitale. 1842. — Pa¬ 
ris, Logerot, 55, quai des Augustins. Feuille grand aigle 3 fr. 

1323. Plan des fortifications de la ville de Paris.— Paris, Car tau, 2, rue 
Monsigny. 75 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1324. Armorial national de France. lr« série. 3e livraison in-4* de 2 pl., avec 
texte. —Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque livr. 1 fr. 50 c.color. 4 fr. 

1325. Illustrations historiques de la Sainte-Bible, etc. 20* livraison in-4°.— Pa¬ 
ris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

1326. The Ruine and Greece, illustraled in a sériés of wiews from drawings on the 
spot. 14' livraison in-4°. —Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 50 c. 

1327. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure. 17e livraison in-4°-—Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 50 c. 

1428. Walter Scott.illustré par 96 gravures sur acier. 21elivraison.—Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

Pour les renseignements, voir le N° 2245 de la deuxième année. 

£Unî*mcc0 à 50 centimes la ligue. 

Chez VICTOR JANET, 55, rue de Vaugirard, à Paris. 

Feuille 27. Sentence. Encadrement gothique couleur. Prix net. 2 fr. 50 c. 
Feuille 6. Prière a la Vierge. Encadrement gothique, couleur. Prix net. 1 fr. 25 c. 
Jésus chargé de sa croix, d’après Gérard Séguin, lith. par Gsell; papier demi-jésus, 

sur blanc 50 c. ; sur papier de Chine. 1 fr. 25 c. 

Jésus percé de la lance, d’après Gérard Séguin, gravé par Bulavand. Format in-18, 
sur blanc 50 c. ; sur papier de Chine 75 c. 

Jésus couronné d’épines, d’après Gérard Séguin, gravé par Butavand. Format in-18, 
sur blanc 50 c.; sur papier de Chine 75 c. 

Vrai portrait de Sainte Chantal, gravé par Lacour. In-18. Prix 25 c. 
Jésus frappant a la Porte. In-18, gravé par Roze. 25 c. 
Saint-Charles Borromée, communiant Saint-Louis de Gonzague, gravé au pointillé 

par C. de la Richardière, in-18. Prix 10 c. 
Emblème au Saint-Sacrement, gravé au pointillé par B. delà Richardière, in-18. Prix 

10 cent. 
Médaille Miraculeuse, avec le Souvenez-vous. Taille-douce par Villeret, in-18. Prix 

10 cent. 

L’éditeur SAJOU , rue Michel-le Comte, 21, publie tous les mois de nouvelles planches 
"*'• los ouvrages en tapisserie, chaque dessin est d’une exécution facile et correcte. 

;ouve chez le même édi‘,eur un assortiment très-varié pour la broderie blanche. 
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MONETE DEI REALI DI SAVOlA. 

Edite ed illuslrate da Domenico Promis, bibliothecario e conservatore del Medagliere di 
S. M. Torino. 1841,2 vol. gr. in-4, avec 87 planches. Prix 40 fr. 

Cet ouvrage vient de paraître chez JOSEPH BOCCA, libraire de S. M. le roi de Sar¬ 
daigne, à Turin. 

♦ 

fermâtwns et bÏ0golutwtx& be &aeictc&. 

19 janvier.— Dissolution, à dater dudit jour, de la société Eloy et Compagnie, formée 
pour l’exploitation du journal la Psyché. M. Eloy, liquidateur.— 23 janvier, formation 
d’une société sous la raison et signature sociales L. Tissieb et Comp., pour l’exploitation 
du procédé de gravure en relief sur pierre, connu sous le nom de Tissierographie , formée 
pour 15 années, en nom collectif à l’égard de M. L.-F. Tissieb , et en commandite à l’é^- 
gard d’une autre personne dénommée dans l’acte. M. Tissieb sera seul gérant et aura la 
signature sociale. Le montant de la commandite est de 10,000 fr. Le siège de la société est 
quai Saint-Michel, 15. 

28 janvier.— Formation d’une Société pour 9 années entre M. E.-A. Hocquart, mar¬ 
chand d’estampes, rue de la Harpe, 64, et M. R.-F. Denn, libraire, 12, rue des Noyers , 
sous la raison sociale Hocquabt et Comp., pour le commerce des gravures. L’apport de 
M. Hocquart consiste en ses gravures éditées, sa clientelle et la moitié des bénéfices dans 
l'opération du Chemin de La Croix, en carton pierre; et celui de M. Denn en 8,140 fr. 
qu’il doit verser à diverses époques. Chacun des associés pourra faire usage de la signa¬ 
ture sociale. Le siège de la société est, 64, rue de la Harpe, 

TOTOI2 amstr&miMS atr loaissasîs 9 
qui aura lieu à Vienne, le 23 mars. 

Aux pièces capitales que nous avons signalées dans notre dernier 
numéro, nôus croyons devoir ajouter celles-ci après. 

Jésus-Christ expirant a la croix entouré d’anges qui reçoivent le sang de ses stig¬ 

mates dans des calices. En bas Intuemini... mihi ; d’après A. van Dyck ; en 1652, grav. 
par Wenceslas Hollar,tr. gr. Fol. en h. N. 113. Pièce capitale. Premier état avec une 
seule ligne d’inscription, les postérieures eu portent deux lignes. Très-rare et très-belle 
épreuve. 

Minerve donnant des armes a Persée, et Mercure lui attachant des ailes aux pieds 

pour aller couper la tête de Medcse; d’après B. Sprangers. Grav. par Richard Orley, 
(van). Cette estampe , connue sous le nom du chef-d’œuvre de Jean Muller , est une des 
plus remarquables et des plus belles que cet artiste ail gravées. 

The Murder of David Rizziothe 9. of March 1566; d’après J. Opie 1791. gr. r. Fol. 
en 1. Pièce capitale, d’un beau burin, et très-belle épreuve. Grav. parlsaac Tuylon. 

Suzanne au bain surprise par les Vieillards; d’après le Dominiquin ; gr. Fol. en h. 
Pièce très-eslimée et rare. Très-belle épreuve. Grav. par Valleraut-Yailland. 

Les amours d’Anciiise et de Vénus; d’après Ann. Currache; Fol. en h. Très-belle pièce 
et superbe épreuve. Rare. Gravée par Valleraul-Vailland. 

A. Un homme assis joue du luth, derrière lui un autre tenant de la main gauche 

un verre. Fol. en b. Rare. Gravé par Valierant-Vailland. 

Chasse donnée par Diane a ses Nymphes; d’après Dominiquin; tr. gr, r. Fol. en 1. Ane. 
et rare épreuve. Gravée par Jean-François-Vinlurini. 

Arbre généalogique de Jésus. Riche composition gravée à l’eau forte d’une pointe très- 
spirituelle; Fol. en h. Belle épreuve. Morceau très-rare. Gravée par Michaël Willmami. 

L’Assomption de la Vierge en présence des Apôtres qui expriment leur admiration 
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4685. Ir. gr. Foi. en b. Assez belle épreuve. Eau-forte belle et rare. Collée. Gravée par 
Michaël Willmann. 

M. le chevalier J. P. Campana publie à Rouie un ouvrage intitulé : Monuments an¬ 
ciens de plastique en figure et en ornement. Il se composera de 16 livraisons in-folio, 
imprimé sur papier vélin , accompagné d’explications. Il en paraît une livraison par mois 
à compter du 1erjanvier 1842. Chaque livraison, à l’exception de la première qui ne con¬ 
tient que le discours préliminaire, sera composée de 6 pl. et d’environ 3 feuilles de texte 
en italien. Le prix de la livraison est de 5 fr. 

La maison AUBERT, si connue par ses nombreuses publications, vient de mettre en 
vente un recueil qui formera deux albums monstres, sous le litre de Musée ou Magasin 
comique de PhUipon. 

Les livraisons paraîtront le plus souvent possible, deux fois par mois au moins. Chaque 
livraison sera composée de 4 pages grand in-folio, toutes remplies de dessins par MM. Alo- 
phe, Cham, Daumier, E. Forest, Gavarni, Grandville, Janet-Lange, H. Monnier, Tri- 
molet, Vernier, et autres. 

On souscrit pour 48 livraisons ou pour 24- 
Prix pour Paris, rendues à domicile, 24 fraucs les dix-huit livraisons,—12 francs les 24 

livraisons. 
Choque livraison , prise chez Aubert et Comp., 50 c. 
Pour les départements, 28 francs pour 48 livraisons.— 14 francs pour 24 livraisons 

(franco). 
Chaque livraison par la poste, 60 c. 

-- 

Nous vivons à une époque où tout se réduit par des questions de chiffres : la peinture 
et la statuaire ne pouvaient échapper à cette loi commune. Des mathématiciens se sont mis 
en frais d’imagination, et ont calculé que de 1802 à 1841 on a mis sous les yeux du public, 
dans les salles du Louvre, 33,493 objets d’arts, ainsi divisés : 28,208 tableaux, aquarel¬ 
les et dessins; 2,622 groupes, statues, statuettes^ bustes et morceaux d’architecture; 
2,620 gravures, lithographies, plans et autres menus lavis. 

Le Salon de 1842 se distinguera, dit-on, par l’absence presque totale des chefs et des 
maîtres de notre jeune école française. Si nous jugeons de la prochaine exposition par quel¬ 
ques productions que la presse a déjà signalées, bon nombre de tableaux seront dignes de 
fixer l’attention des amateurs. Nous nous empresserons de signaler ceux qui réuniront le 
plus d’éloges. 

* 
MM. LES ABONNES DONT L’A BONNEMENT EST RENOUVELE 

DEPUIS LE 15 JUIN DERNIER, ET QUI N’EN ONT PAS VERSÉ 
LE MONTANT, SONT PRIÉS DE L’ADRESSER A M. DUTERTRE, 
RUE SAINT-BENOIT , 8 RIS. 

Épernay.—lmp. et litb. sîe VVarix-Thiekby et Dvchot. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
WM LA U, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 
» 1 ■ luj!_ii -- 

IDIS TOKECK, 
Gravée au burin par Géraut, d’après Monvoisin. 

(Hauteur 44 c.; largeur 32 c. ) 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 30 fr. 
— sur papier de Chine 35 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 60 fr. 
— sur papier de Chine 70 fr. 

- Hü IPIMB&MH31M3 IMmmmS » 

Gravée au burin par Burdet, d’après Vauclielet. 

( Hauteur 41 c.; largeur 30 c. ) 

PRIX t Avec la lettre sur papier blanc 45 fr. 
— sur papier de Chine 20 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 25 fr. 
— sur papier de Chine 30 fr. 

LA VIERGE A LA CHAISE, ' 
Lithographiée par Hermann Lichens, d’après Raphaël. 

( Hauteur 39 c.; largeur 31 c. ) 

Prix : sur papier de Chine 6 fr. 

LA VIERGE! AUX CANDELABRES, 
Lithographiée par Hermann Lichens, d’après Raphaël. 

(Hauteur 39 c.; longueur 31 c.) 

Prix : sur papier de Chine 6 fr. 

— — 

fîinsv paraître à ta fin bu «une. 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien. 

(Hauteur 30 c. ; largeur 24 c.). 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 42 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
— sur papier de Chine 36 fr. 

Épreuve d'artiste sur papier de Chine 72 fr. 

Ce portrait, gravé avec beaucoup de talent, sera recherché par les amateurs de la belle 
gravure, et il contribuera puissamment à établir la réputation d’unj eune artiste plein d’a* 
venir. 



3e Année. N8 20 Paris, 31 Mars 1842. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

f. dans les dép**, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLAIS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI UD 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Aiicr* dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 

nature e( espèce qu’ils soient , ne pourront 'être publiés , exposés ou mis en vente sans l'autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans lés départèhnenls.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le publicaleur sera 
condamne par tes Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à jin on , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l'Ordonnance concernant l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Edileur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de cette forqjalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier ,1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur ddivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandés qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 

quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur eti centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 MARS 1842. 

SUJETS DE GENRE 

1429. L’Enfant trouvé, gravé à la manière noire par Allais, d’après Grenier. (H. 
45 c. ; L. 57 c.).—Paris , Jeannin, 20, place du Louvre. 20 fr. ; color. 40 fr. 

1430. L’Enfant volé , gravé par Allais, d’après Grenier. (H. 45 c.; L. 57 c. ).—Paris, 
Jeannin , 20 , place du Louvre. 20 fr. ; color. 40 fr. 

i . . . 
1431. Jument défendant son poulain, gravée par Jazet, d’après H. Vernet. (H. 78 

c.; L. .58. c. ). — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 40 fr.; avant la 
lettre 80 fé. 

Cèlté planche fait pendant au Cavalcatore des mêmes artistes, 

SUJETS HISTORIQUES. 

1432. Ravissement de Saint-Paul, gravé par Laugier, d’après' N. Poussin. (H. 65 
c. ; L. 50 c.).—Paris, Hauser-, 11, boulevard des Italiens. 

1433. Saint-François-de-Salles visitant une pauvre famille , gravé à la manière 
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noire, par Girard, d’après Canon. (H. 50 c.; L. 42 c.). —Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. 15 Tr. ; color. 30 fr. 

1434- Saint-Vincent-de*-Paul a l’hospice des Enfants-trouvés , gravé à la ma¬ 
nière noire, par Girard, d’après Canon. (H. 50 c. ; L. 42 c.).—Paris, Jeannin, 20, place 
du Louvre. 15 fr. ; color. 30 fr. 

1435. Wagram, 6 juillet 1809, gravé en mezzoteinte par Rollet, d’après Hfe Bel- 
langé. (H. 72 c. ; L. 55 c.). — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 30 fr. ; 
gvant la lettre 60 fr. 

PUBLICATIONS OU l*r AU 15 MARS 1842* 

£itïsj00vajiïtiiî0. 
SUJETS DE GENRE. 

1436. l’Attente du retour, lith. par Léon Noël, d’après Delacroix. (H. 40 c. ; L. 
55 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 12 fr. ; color. 24 fr. 

1437. Les Bons amis, lith. par Rhin de G. Impr. de Rigo. — Paris, Collin, 3, rue 
Chapon. 

1438. La Danse créole, lith. par Jorel. (H. 19 c. ; L. 24 c.).—Paris, Troude, 42 pas* 
sage du Grand-Cerf. 

1439. L’Enfant chéri (scèneitalienne), lith. par L. Noël, d’après Winterhalter. (H. 38 
c. ; L. 48 c.).^-Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 10 fr. ; color. 20 fr. 

1440. Fioraro, marchand de fleurs, rue de Tolède, à Naples, lith. par Dollet; d’après 
Pingret. (H. 35 c. ; L.»30 c.).—Paris , Chaillou, 34» rue des Bons-Enfants. 

1441. Le Nid d'oiseaux, lith. par A. Jorel. (H. 19 c. ; L. 24 c.). — Paris, Troude, 

42, passage du Grand-Cerf. 

1442. La Pêche. (H. 20 c. ; L. 30 Paris, Roger. Le cent 25 fr.; color. 50 fr. 

1443. Plus heureux qu’un roi, lith. par Noël, d’après Hernung. (H. 38 c.; L. 30 
c.).—Pari*, Jeannin, 20 , place du Louvre. 6 fr. ; color. 12 fr. 

1444. Le Rappel des chèvres, vallée de Meringen, lith, par Marin-Lavigne, d’après 
Giraud. (H. 42 e. ; L. 34 c.). lmp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla ,18, rue Ti- 
quetonne. Sur papier de Chine 6 francs. 

PORTRAITS. 

1445. Galerie des contmeporains. Mademoiselle Rachel. — Paris, Rosselin, 21, 
quai Voltaire. 30 c. 

1446. A. Jazwinski, inventeur de la méthode mnémonique polonaise, lith. par Laë‘ 
drick. Imp. de Kœppelin, à Paris, 15, quai Voltaire. 

1447. Joséphine. Portrait en pied. Itnpr. de Fourquémin, à Pâtis, 17, rue du Four. 

1448. Monseigneur Antoine-Adolphe Dupuch, évêque d’Alger, lith. par Desmai¬ 
sons. lmp. de Lemereier et Bénard. 

1449. Monsieur Teste, ministre des Travaux publics, lith. par A. Maurin. Impr. de 
Lemercier et Bénard. 

1450. Le Vénérable abbé VàillaNT, nommé curé du canton de Ville-Juif, h l’âge 
de 26 ans, et décédé au même lieu, chanoine honoraire de Paris, à l’âge de 78 ans. Lith. 
parE. Lassalle. Imp. de Lemercier et Bénard. 

ÉTUDES, FLEURS , ETC. 

1451. Cours d’étude, 2e série, nB* 6 et 7. Etude de jeune garçon, et 
éludes nu irait, par Vibert. Impr, de Rigo.—Paris, Lejeune, 9, rue Perdue. 
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4521. Etude académique, d’après le Dominiquirt, 0 5, dessinée ellith. par Chatillon. 
— Paris , Chaillou, 34, rue des Botis-Enfonts. 

VUES, P YYSAGE9, ETQ 

1453. La France monumentale et pittoresque, principaux monuments et 
sites remarquables de ce pays, dessinés d’après nature par Chapuis, et lith. à plu¬ 
sieurs teintes par les artistes français les plus éminents. lr* et 2* livraisons de 4 planches 
chacune. (Dimensions 40 c. sur 30 c. ). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque 
livraison 3 fr. 

Les planches de ces livraisons sont exécutées avec un soin et un talent dignes de re¬ 
marque; elles se composent de la Vue générale de Rouen; le Palais de Justice de la même 
ville; la Façade principale de la cathédrale; la Vue intérieure de cette cathédrale; 
le Portail de la Calende de la même cathédrale; la Place du Marché aux toiles; la Yueéx- 
térieure de l’église Saint-Ouen ; la Vue intérieure de cette église* . 

Un superbe frontispice composé et exécuté à plusieurs teintes par Rouarque, sera délivré 
gratis aux souscripteurs, aux douze premières livraisons. 

1454. Villes et capitales, de l’Europe, n* 25. Florence et Fiesole, lith. par 
H. Walter.—Paris, Wild. 1 fr. 

1455. Voyage dans la Russie méridionale et la Crimée, par lallongrie,* la Vala- 
chie et la Moldavie, exécuté en 1837, sous la direction de M, A. Demidoff, par MM. de 
Sainson, Le Play, etc., dessiné d’après nature et lith. par RaCfet. 8* livraison in-fol. de 
6 planches. Imp. d’Auguste Bry.—Paris, Gihaut frères, 5 , boulevard des Italiens. 

Cette livraison contient : Vue de Balacklava ; Arnouts gardes côtes ; Femmes tatares au 
Baïdar ; Paysans russes ; Ecole de jeunes fdles tatares ; Maisons de paysans tatares. 

Chaque livraison sur papier de Chine 12 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES , ETC 

1456. Armée française, 1842. Soldats d’élite ; Soldats du centre. —Paris, Roger-, 
58, rue Saint-Jacques. 2 sujets sur la feuille. Le cent 18 fr. ; çoior. 35 fr. 

1457. Fantaisies, n*' l^et 15, lith. par Régnier, d’après Finck. 2 sujets sur la 
feuille; la Coquette et la Toilette du chien, les Petits amis et la Cachette.—Paris, Des¬ 
maisons-Cabasson. 2 fr. 

1458. Galerie royale de costumes, n°* 31 à 40. 5e livraison in-fol., lith. par Ja¬ 
net-Lange , d’après Pingret. —Paris, Aubert, 20, place de la Bourse. 

1459. La Vér É.N* 13. La Fiancée du Marin. Imp. de Rîgo. —Paris, Collin, 3, 
rue Chapop. 

SUJETS RELIGIEUX. 

■ -, • t ri . ; i:-'- • n. ’i > 

1460. Collection de saints et de saintes en pied. Saint-François-de-Paui ; 
Saint Ambroise; Saint Bruno; Saint Gaëtan; Saint Grégoire; SainteBenoiste; Sainte 
Reine; Sainte Marguerite de Cortone. — Paris, madame■, veuve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Chaque pU le Cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1461. Jésus mort sur la croix.—Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques*. (H. 42 c.; 
L. 32 c.). 75 c. ; color. 1 fr. 50 c. ') 

1462. N. S. de las Augustias, palrona de Grenada, lith. par Deveria. Imp. de Lc- 
mercier et Bénard.—Paris, Bulia, 18, rue Tiquetonne. 

1463. Repos en Egypte (titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Turgis , 
16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

1464- Sainte Joséphine (titres français et espagnols).—Paris, Roger, 58, rue Saint- 
Jacques. Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 

1465. Sainte Pauline (titres français et espaguol).—Paris, Roger, 58, rue Sainjl- 
Jacques. Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 
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1466. San Pascual Baylon. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquetonne. Y en Valencia en el Almàcen de D. Codini. 

1467. San Ramon IVoNATO.Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquetonne. Y en Valencia, en el Almacen de D. Codini. 

CARICATURES. 

1468. Bohémiens de Paris. N°* 26 et 27.— Paris, Aubert, 29 , place de la Bourse. 
50 c.; color. 60 c. 

1469. Les Femmes de Paris. Nb 22. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 50 c. ; 
color. 60 c. 

1470. Loges fashionables. N°l, par Geniole. — Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

1471. Musée Philipon. 2* livr. Murat Druine à pied et à cheval, etc., dessiné par 
Cham.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 48* livr. Pour Paris, 24 fr. 

La prochaine livraison représentera la Parodie caritalurale de la reine de Chypre. 

Cartes et plans. 
1472. Carte des chemins de fer du continent européen, et notamment en Alle¬ 

magne, divisés d’après leur état plus ou moins avancé, etc., par le baron Paul de Bour- 
going, pair de France, etc.—Paris, Bertauts, imp. lith., 13, rue du Jour. 

1473. Carte physique et politique de l’Europe. 1842. 3 feuilles. — Paris, An. 
driveau-Goujon, 17, rue du Bac. 12 fr. 

1474. Carte présentant les rapports avec l’Angleterre, des chemins de ter 

français, belges et allemands, exécutés ou projetés. — Paris, Lemercier et Bé¬ 
nard. , . . , - . , 

1475. Carte stratégique des chemins de fer de l’Europe centrale, par A. 
Jardot.—Paris, Audriveau-Goujon, 17, rue du. Bac. 1 fr. 50 c, 

1476. Département des Ardennes, extrait de la carte topographique de la France, 
levée par les ofliciers d’ctat-major, et gravée au dépôt général de la guerre, sous la direc¬ 
tion du général Pellet; publiée d’après l’aulprisation du iniuistre de la guerre, avec les 
teintes géologiques déterminées par MM. Sauvage et Buvignier. 4 feuilles. Imp. de Kœp- 
pelin, 15, quai Voltaire, à Paris. 

1477. Environs de Paris, pour servir de tableau d’assemblage à l’allas du départe¬ 
ment de la Seine, divisés en 36 feuilles, dressés par Perrot et Monin. —Paris, Gar- 
not. 

1478. Grande ligne de chemin de fer de Paris a l’Océan, par Nantes. Tracé 
du projet de Tours à Angers par la Flèche, avec embranchement sur le Mans et Sablé, 
dressé par Lusson, de la Flèche. — Imprimerie de Kœppelin, à Paris, 15, quai Vol¬ 
taire. 75 c. 

1479. Nouvelle carte routière des royaumes de France, de Belgique, de Sardai¬ 
gne et de la Suisse,indiquant les différentes espèces de roules, les chemins de fer, les ca¬ 
naux, dressée d’après la carte des postes et celle des ponts-et-chaussées, par A. R, Frp- 
min. 1842.—Paris, Lanlos , 1, quai Malaquais. 3 fr. 

Cette carte présente tout autour les vues des principaux ports et principales villes de 
France. 

1480. Plan de Grenoble.— Grenoble, Prud(iomme, 13 , rue Lafayette. 
Ce plan est orné d’une vu° de la stalue de Bayard ; du Chûteau-d’Eau ; d’une Prome¬ 

nade de Grenoble vue de la Bastille ; de la Vue du pont suspendu ; du Pont de pierre et 
d’une carte des environs de Grenoble. 

148t. Plan général de la ville de Grenoble, aypc ses projets d’agrandisse¬ 
ment et d’embellissement, réduit, assemblé et dessiné par J. Charpin.— Grenoble, lley- 
Giraud, libr. 

Ce plan est accompagné d’une petite carte de Grenoble et de ses environs. 
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OUVRAGES A FIGURES. 
. « v 77 . . : ; :üf. > ’ y ••. \ ?■. 

1482. Peintres primitifs. 4e livr. de 2 pl. avec texte. — Paris, Challaipel, 4, rue de 
l’Abbaye. Chaque livr. 4 fr. ; papier de Çhiue 5 fr. 

J48S. Les Pigeons, par Madame Knip. T. 2°. 9e livraison in-folio de 4 pl. avec texte. 
—Paris, VAuteur, 77, rue du Bac. Chaque pl. 25 fr. 

14SA, Voyage botamoee dans le midi de i.’JEJsp.vgke , pendant l’année 18.37, par 
E. Boissier. 18e livraison dé 10 pl. avec texte. — Paris, Gide. Chaque livraison 18’ fr. ; 
papier vélin 30 fr. 

1485. Voyage pittoresque en Espagne, en Portugal et sur la côte d’Afrique, de Tan* 
ger à Tétouan, par M. le baron J. Taylor. 24* livraison de 5 pl. aVec texte.— Paris, 
Gide. Chaque livr. in-8" 12 fr. ; in-4° sur papier de Chine 30 fr. ; grand in-4® avant la 
lettre 40 fr. 

4- » * - , fï9?. • t t tib — 

^hmancc# à 50 rntfime# la ïwjuc. îf»1.1. 
4-, ?n: ■irmi nO 

Le 9 avril prochain, après le décès de M. Laborde-d’Estooville, ancien membre du con- 
seil-général du département de la Seine-Inférieure, on vendra, Êt 6 heures du soir, en 
l’hôtel des commissaires-priseurs, place de la Bourse, à Paris, quelques bonnes gra¬ 
vures. - : :• — 

-ssaS>i)©^< 
en 

. ; •*! tm. i> — 
L’Histoire de l’art moderne es Allemagne, par À. Raczynski, se vend à Ber¬ 

lin, chez ï Auteur ; à Paris, chez Hauser, 11, boulevard des Italiens; à Dresde, chez Er¬ 
nest Arnold ; à Zurich, chez Orell et Fuessli. 

• ■ wjîbIt Sfi r.f’fju-.lvh f'ii zasb saBirarys nO 

, ’ • - .. ' v'.; 
GRAVURES CHERCHEES. 

h -» . V 

•i.'1 t-* t • • a a >.#•_» » 11 w ’ft y n -***tr/ i 

Collection de neuf portraits gravés par Çratelpup. 
Bossuet en pied. — Buste de Bossuet.— J.-B. Rousseau.— Fénélon.— Descartes.— Le 

cardinal de Polignac.— Dryden.— Montesquieu,— Lecouvreur. 
(Moniteur de la librairie, qy.ai Malaquais, 15.) 

Le cabinet des estampes de la Bibliothèque royale est aujourd’hui, de beaucoup , le plus 
nombreux et le plus riche qui existe en Europe. 5. 

Long-temps la classification suivant le système formulé par le baron d’Heinecken dans 
son livre Idée générale d’une collection complète d’estampes, fut suivie dans ce cabinet; 
mais au commencement de ce siècle, le nombre, la diversité des pièces et les acquisitions 
qui se multipliaient, les rendirent insuffisantes. Le conservateur actuel, M. Duchêne aîné, 
en prenant pour base le système de M. d’Heinecken , porta à vingt-quatre le nombre des 
classes, qui, autrefois, n’était que de onze; les subdivisa, et les rangeant dans un ordre 
plus rationnel, distingua chaque classe par une lettre majuscule, et chaque ouvrage par 
un numéro qui indique le rang qu’il occupe dans la sous-classe à laquelle il appar¬ 
tient. 

On trouvera, dans le dénombrement qui suit, l’ordre adopté dans cette nouvelle classi¬ 
fication. Nous n’avons pas indiqué les sous-classes : leur nombre qui, au cabinet de Paris, 
est de cent vingt-deux, est lout-ü-fait arbitraire. ri- 
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DÉNOMBREMENT 

Des Estampes, Portraits, Costumes , etc., rangés par ordre, qui se trouvent au Cabinet 
des estampes de la Bibliothèque royale, à la date du l#t janvier 1840. 

PIÈCES. 

A. Galeries et Cabinets, 36,194 

B. Écoles de peintures du Midi, de l'Ttalib et de l’Espagne, 19,507 

On remarque dans les divisions de cette classe : 
PIÈCES. 

L’œuvre de Léonard de Vinci, 187 
— de Michel-Ange, 494 v 
— de Raphaël d’Urbin , 2,778 
— du Titien, 774 
— de Salvator Rosa, 841 

C. École de peinture du nord, savoir : allemande, flamande, hollandaise, 
anglaise, 22,968 

On remarque dans les divisions de cette classe : 

L’œuvre d’Albert Durer, 
— de Lucas de Leyde, 
— de Rembrandt (originaje), 
— — (copies), 
— de Rubens, 
— de Van Dyck, 

- ' .. 1 «a - s , Utn (A È8 

D. École de peinture française, 

On remarque dans les divisions de cette classe : 

PIÈCES. 
1,489 

450 
1,038 

767 
1900 

1,056 
PIÈCES. 

32,775 

PIÈCES. 
907 
662 

L’œuvre de Nicolas Poussin, 
— de Watteau, 

E. Graveurs de» divers pats, 

Dans les divisions de cette classe, d’une immense richesse, on remarque : 

La collection des Nielles qui se monte à — 69 
L’œuvre de Baccio BaldÏBi, 68 

— du maître de 1466 , 90 
— de Martin Schongauer, .— 105 
— d’Israël Van Mecken, 194 
— de Mar-Antoine, — 593 
— d’Augustin Vénitien, -— — 239 
— deBonasone, —1-— 455 
—- de J. Smith, .. 352 
— d’Estienne de Losne, Vœriot, etc., 832 
— de Thomas de Leu et L. Gautier, 959 
— de Callot, copier et originaux, 2,498 
— d’Abra-Bosse, 1,752 

(Extrait du Cabinet de l’amateur, lr* livr.) 

182,306 

Épernay.—lmp. et litb. de Wari.v-Thierrv et Ducrot. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
D® DA. MAISON B. G A GRE:, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 
-- 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Tilien. 

(Hauteur 30 c. ; largeur 24 c.). 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
— sur papier de Chine 36 fr. 

Épreuve d'artiste sur papier de Chine 72 fr. 

Suite de fantaisies artistiques à deux teintes : 
LE CHAPERON ROUGE. — LES AMOURS 

BRETONNES. — ESPOIR ET CRAINTE. — 
HENRI IV ET FLEURETTE. -LA PORTE 
DU PARC.—LA CHAUMIÈRE. 

Prix de chaque feuille, imprimée à deux teintes: 1 fr. 50 c. ; en couleur 3 fr. 

GRAVURES AU BURIN ET AU POINTILLÉ. 

PEINTRES. TITRES DES GRAVURES. GRAVEURS. CENTIM. c .b 
C O 

G 

en
 

1 
c
o

u
le

u
r 

I 

Agristi. LA CÈNE... Duthé. 50 37 8 16 
JOUVENET, L’ADORATION DES MAGES. Id. 50 37 8 16 
Van-D yck. LE CHRIST A L’ÉPONGE. Id. 50 37 8 16 

André del Sarte. L'ASCENSION DE JÉSUS-CHRIST... Id. 50 37 8 15 
Mignard. LA VIERGE A LA GRAPPE. Id. 45 36 6 12 

Le Corrège. LE MARIAGE DE SAINTE-C ATHERINE. Id. 45 36 6 12 
Annib. Carraçhe. JÉSUS SUCCOMBE SOUS LA CROIX. Id. 33 28 3 6 

Raphaël. LA VIERGE A L’OEILLET. Id. 33 28 3 6 
Stella. ENFANCE DE JÉSUS. Id. 33 28 3 6 

Annib. Carraçhe. LE SAUVEUR EXPIRANT. Mauduison. 60 46 12 24 
Fra. Bartuoi.oméo. CARESSES DE JESUS. Girard. 31 25 6 12 

| Aug. Carraçhe. LE CHRIST DESCENDU DE LA CROIX. Mauduison. 31 25 6 12 

flotn* jiwnitrc n*c5-|)V0c(tautcmcttt. 

PORTRAIT DE: MURIER© 
Gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 
PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 

— sur papier de Chine 18 fr. 
Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 

— sur papier de Chine 36 fr. 
Épreuve d'artiste sur papier de Cl ine 72 fr. 

î) 



DE LA 

msM$<m ¥18®®® ®* 
Boulevard Montmartre, 15', à Paris. 

-—- 

gravures m 

LORD STRÀFFORD ALLANT AU SUPPLICE, 
gravé par Dupont, d’après Paul Delaroche. 

(Larg. 13 p. ; haut. 11.) Prix. . . . 30 fr. 

Les épreuves avant la lettre sont épuisées. 

®â§§l@s® ®® 
12 COMPOSITIONS, PAR OVERBECK, GRATÉES PAR KëLLER , StEIFÈENSÀND ET BlJTAVAN. 

Prix pour 12 feuilles : 48 fr. 
Des épreuves avant la lettre, sur papier de Chine, ont été seules publiées sàhs texte. 

PORTRAIT DE GEORGES S AND, 
dessiné et gravé par Calamatta. 

Prix. . . . 10 fr.— Avant la lettre. . . ï . 20 fr. 

lp@lMWtM4WW && WH 
gravé par Ricliomme, d’après Raphaël. 

Prix. .... 42 fr. — Avant la lettre. ... . . . 24 fr. 

MEZZOTEINTE. 

CAPTIVITÉ DE FRANÇOIS 1“ A MADRID, 
gravé par Kœnig, d’après Johannot. 

(Larg. 21 p. ; haut. 36 p.) Prix. . . 80 fr. 

Arrestation du Marquis de Crespière sous Richelieu, 
gravé par Kœnig, d’après Johannot. 

(Larg. 21 p. ; haut. 36 p-). Prix. . . » . 80 fr* 

i'Auvju yiiü a>a isièim8®<ba ®ïoiBa 3A®®iBa 
„ ET 

IGA» CHASSEE PAR ABRAHAM, 
gravés par H. Garnier, d’après Schoppin. 

Prix. .... 40 fr.—Avant la lettre. .... 80 fr. 
Ces deux planches font sdite à celles déjà publiées d’après H. Vernet, par Jaiet. 

—•-—- 

POUR PARAITRE EN 1842. 

£’QUC0Vblflî bc mïI.T*J£r 
gravée par Sixdeniers, d’après Greuze. 

Prix. : . . . 50 fr.— Avant la lettre.100 fr. 
Cette gravure fera suite à 1’Amour médecin, gravé par Marie, d’après Deslouches. 



3* Année. Paris, 15 Avril 1842. N* 21 

DURE A U A PARIS, 

chez lu Rédacteur, 

Rue Si.-Benoît, 8 bis. 

f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép*', 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL GENERAL MS GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTICLE 20. 
Acci* dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , eiposés ou mis en vente,sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris , et des Préfets dans les départements.— En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être conlisqués , et le publicateur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d’un mois à un an , et à un• 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article I*r de l’Ordonnance concernan t l’exécution de cette Loi , lorsqu’il s’agit d« 
gravures , lithographies ou cartes géographiques, l’Auteur ou l’Edileur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celte formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation , faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte, ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (II. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 MARS 1842. 

SUJETS HISTORIQUE?. 

1486. Bataille de Wachau, dessinée par Martinet, d’après Lcrouge. (H. 31 c. ; L. 
47.).—Paris, madame veuve Jean, 10, rue Satnt-Jean-de-Beauvais. 1 fr. 50 c.; color. 3 
fr. 75 c.. ' 

1487. Bataille et passage do Tagliamento, dessinés par Martinet et gravés par 
Lerouge. (H. 31 c.; L. 47 c.).—Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beau- 
vais. 1 fr. 50 c. ; color. 3 fr. 75 c. 

1488. Honneur au courage malheureux, gravé à l’aquateinte. (H. 48 c.; L. 60 c.). 
—Paris, Galle. 3 fr. 

1489. Mort de Napoléon Ier, gravée 5 l’aquateinte. (H. 48 c.; L. 60 c.). — Paris 
Galle. 3 fr. 1 

1490. Napoléon blessé a Ratisbonne, gravé à l’aquateintc. (H. 48 c.; L. 00 c.).— 
Paris, Galle. 3 fr. 
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VUES, PAYSAGES. ETC 

1491. L’Art INDUSTRIEL!, par Léon Eauchère, gravé par MM. Varia frères. ir« et 2' 
livraisons,; in-folio* de 4 pi. cliacufiç,— Paris, Goupil et Vibert, l's, boulevard Mont¬ 
martre, et 7 rue de Lancrj. Chaque livraison 6 fr. 

Les planches de celiq livraison sont : une Coupe d’un vestibule à deux étages ; une Vue 
perspective d’un escalier : Vue d’une salle à manger ; Vue d’un premier salon ; Vue d’un 
salon de musique ; Vue d’une salle de billard; Vue d’une bibliothèque ; Vue d’une cham¬ 
bre à coucher. 

La première partie de cet ouvrage sera complète en 18 livraisons, paraissant au moins 
une fois par mois. Toutes les pl. seront gravées sur aeier et tirées sur papier de Chine, 
demi-jésus,v 

Voir l’article Variétés. 

1492. Entrée de i.a montagne noire, gravée à l’eau-forte, par Louis Leroy. (H. 
49 c.; L. 6i c. ).—Paris, tous tes marchands d’estampes. 15 fr. 

1493. Vues de Paris. Colonne de la place Vendôme, prise au daguerréotype, par 
Cbamouin. — Pilris, Ckamouin, 29, place de la Bourse. 50 c.; sur papier de Chine 
1 fr. 

1494* Vue prise a Samroügan, île de Mindanao (Océanie), gravée au burin par E. 
Aubert père, d’après E. Goupil, peintre de l’expédition au pôle sud dans l’Océanie, pen¬ 
dant les années 1837 à 1840, sous le commandement de M. Dumont d’Ürville. (IL 45 c.; 
H, 56 c.),—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 20 fr.; avant la lettre 
40 fr. 

PUBLICATIONS OU 16 AU 31 MARS 4 842. 

: 1 £iihefiK*xyÂih'$. 

SUJETS DE GENRE. 

4495. Fantaisies artistiques, composées par G. Morin, lit h. par Desmaisons, lmp. 
de Remercier et Bénard. 6 pl. dans une couverture imprimée. -r-;Paris, Gâche, 58, rue de 
a Victoire. Chaque pl. 1 fr. 50 c. ; color. 3 fr. 

1 Les pl. de cette charmante collection sont : les Amours bretonnes; le Chaperon rouge; 
Espoir et crainte; Henri IV et Fleurette ; la Chaumière; la Porte du parc. 

1496. La Sortie, le Retour, 2 pl. (H. 46 c.; L. 62.). Imp. de Iîecquet. — Paris, 
Gallé, 15, rue Marie-Stuart. Chaque pl. 3 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

1497. Gonzalvk arrache Zuréma dés mains des pirates, lith. par Deveria. Imp. 
de Lemercier et Bénard. (H. 43 c. ; L...Ç0 c. ),— Paris, Huila et Delarue, 10 , rue J.-J. 
Rousseau, 

1498. Zuréma fait transporter Gonzarve a son parais, lith. par Deveria. (Titrés 
français et. espagnol.) Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 43 c.; L. 60 c.)—Paris, Bullaet 
Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau, 

VUES . PAYSAGES, ETC. . 

1499. Vilres et capitares de r’Europe. N* 26. Saint-Pétersbourg, lith. par Wal¬ 
ter. Imp. de Rigo.—Paris, Wilçt. 1 fr. 

1500. Vues de France, lith. par Arnout, d’après C. Priut. Picrreîonds ; 
Compiègne; Eglise de Saint-Jean-aux-Bois, dans la forêt de Compiègne; Maisoij 
rième siècle, sur le marché aux herbes, à Compiègne, lmp. de KrEppelin.— 
glou. , • /£,’ 



1501. Vi es prises dass le département de la Manche, par Levavasseur. To» 
rigny ; Saiut-Lo. 2 pî. Imp. de Bertaubim $ PaHs j 4S,tue du Jour. 

rOM'KUTS. 

•1502. BauçhëR , lith. par 
Riga , à Paris,, T, rdc Richer. 

1503. FÉLIX , COMTE DE C 
gpirc. à Paris. 

1504. Galelic dés protestants célébrés. Martin Luther, portrait en buste, par 
Piatier. Imp. de Ber tanta, à Paris, 13 , rue du Jour. 

1505. Monseigneur À.-A. Dubuch , évêque d’Alger, par Qesmaisons. imp. de Lemer- 
cier et Bénard, 4 Paris. 

1506. Monseigneur Fraïssinous, évêque d’Hermopolis, d’après Hersent, portrait e» 
buste. Imp. de Petit. 

1507. S. E. Monseigneur le cardinal de Bonald, portrait vu à mi-corps. ïmp. de 
Lemercier et Bénard, à Paris. ' 

ÉTUDES, ORNEMENTS, ETC. 

1508. Enseignement du dessin, par Chazal. lr* série. Étude de la géométrie et de son 
application au dessin linéaire, 3* livr. in-folio de 5 pl. avec texte. —Paris, Renouard. 
Chaque livraison 2 fr 50 c. ‘ ' ' 

1509. Modèles d’ornements, lilh. par Toullio.n f d’après Juilien. Pl. 1 à 12.—Paris, 
Aubert, 29 , place de la Bourse. Cbaq. feuille 75 c. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES , ETC 

1510. Album des salons. Le Rendez-vous, par L. Gauthier. Imp. de Rigo.-^Paris, 
Barbier, 11, rue des Deux-Portes-Saiut-Sauveur. 

•• .ia-f r.i A.yïV,) . iK» • ‘*ïO f I*5 ai60c ^ 

1511. Bagatelles. N° 12. 2 sujets de genre sur la môme feuille. Imp. de Rigo. — Par- 
iis, Collin et comp., 3, rue Chapon. ‘ 

1512. Collection de dessins de meubles en perspective, ou Guide du fabricant 
de meubles. N"* 60 et 61. Étagères, par Jansen, d’après M. Dutzschhold. Tojleite à 
la duchesse, lmp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Jansen, 70, rue de la Contres¬ 
carpe. 

1513. La Esmébalda. 4 pl- Imp. de Bis et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacha¬ 
rie. Chaq. pl. le cent 18 fr. ; color. 32 fr. 

1514- Fantaisies du jour. N* 30. Le Tasse et Éléonore d’És.1; Pétrarque et Laure. 
(2 claires-voies). Imp. de Lemercier et BénUrd.—Paris, Bourmancê. 

1515. Fantaisies du jour. N° 31. Raphaël et Fornarina. Imp. de Lemercier et Ré- 
n a rd. — Paris, Pour ma h ce. 

1516. Fantaisies du jour. N° 32. Alonzo et Côrn, Atala et C.hactas (claires-voies). 
Imp. de Lemercier et Bénard. •«—' Paris, Bourmancê, II, rue de la Cojclèiie-dü-Tôm- 
ple. 

1517. S3euri.es et armes Du moyen-âgé. 18<- livraison de 6 p). Imp. de Lcm'éftier et 
Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des italiens. Chaque livraison 6 fr. 

1518. Têtes de femmes en costume à la mode. Aglaé ; Laurence. (Titres français et 
espagnol, etc.). Imp. de Bès et Dubrèuif.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaq.pl. 
le cent 18 fr.; color. 32 fr. 

1519. Le Théâtre. N° 9. 2 sujets sur la feuille, l’un-de Robert-Ie-Diab'ê et l’a-it re 
des Diamants de la couronne. Imp. de J. Iligo.— Paris, Collin et comp. , ,3 , nie Ç.jiU 
pon. 

Lassalle, d'aprèsGiraut (portrait vu 4 mi-corps). trop. de 

iQDiIsb jetai .sasdaB adioeT) sin :.i v i .-i»ü ,■; i > i a i ■ 1/ 
’hoiseul-L aillegourt , lith. pur N. Maurin. Imp. de Gre- 
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SUJETS RELIGIEUX 

1520. Le Calvaire. Notre-Dame-des-sept-Douleurs; Médaille miraculeuse; Saiute 
Philomène. (4 sujets sur la feuille). — Paris, madame vtuve Turgis, 16, rue Saint-Jac¬ 
ques. Le cent 25 fr. 

1521. Jésus expirant sur la croix, pleuré par la vierge, par saint Jean et par la 
Madeleine, lilli. par Llanta, d’après Rubens. Imp. de Lemercier et Bénard. (L. 35 c. ; H. 
48 c.). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

1522. Mater dolorosa. (Titres espagnol, allemand, etc.). Imp. de Bès et Dubreuil* 
—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 32 fr. 

1523. IV. S. de las Augustias, patrona de Grenada ; par Deveria. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard.—Paris, Bulla, 18 , rue Tiquetonne. 

1524. Sainte Alexandrine (titres français, espagnol, etc.).Imp. de Bès et Dubreuil. 
—- Paris, Dubreuil, 8 , rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 32 fr. 

1525. San Pascual Baylon. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquetonne. 

CARICATURES. 

1526. Caricatures du jour. N0’1,2 et 3.—Paris, Aubert. Chaque pi. 50 c.; color. 
60 c. 

1527. Les Domestiques, par Pruche. N°‘ 25 à 35. — Paris, Aubert, 50 c. ; color. 
60 c. 

1528. L’Ecole des femmes. N* 1, par Ch. Chandellier.—Paris, Aubert , 29, place de 
la Bourse. 50 c.; color. 60 c. 

1529. Les Femmes de Paris. N°' 23 , 24 et 25, par II. D. —Paris, Aubert. 50 c. ; co¬ 
lor. 60 c. 

1530. Histoire ancienne. N°* 1 à 4 , par H. D.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

1531. Histoire du prince Colibri et de la féf. Caperdulaboela , par Cham.— 
Paris, Aubert-, 29, place de la Bourse. 

Ce conte féerique, rempli d’enchantements, explique comme quoi un malheureux prince 
fut tour à tour plumé Bt déplumé, détrôné et restauré, puis finalement se trouva mis en 
vente à raison de 6 fr. 

1532. Les Métiers inconnus, ramasseur de bouts de cigarres, par A. Lorentz. Imp. 
de Bertauts, à Paris, 13, rue du jour. 

1533. Le Miroir de l’étudiant en vacance. 3 feuilles.— Paris, Aubert, 29, place ■ 
de la Bourse. 50 c. 

1534. Moeurs conjugales. N** 42 et 43, par II. D. — Paris, Aubert. 50 c.; color. 
CO c. 

1535. Les Ouvriers de Paris. N*’ 12, 13, 14et 15, par Pruche. — Paris, Aubert, 
29, place de la Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

1536. Les Peintres. N° 1. Le Peintre de portraits.— Paris, Aubert ,29, place de la 
Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

1537. Types parisiens. N° 49.—Paris, Aubert. 50 c. ; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
1538. Atlas national illustré. Département du Loiret, par A. Perrot et Raymond 

bonheur. Géographie et statistique, par V. Levasseur.— Paris, Binet, 34, rue Aubry-le- 
Boucher. 1 fr. 50 c. 

1539. Carte des environs de Paris à 15 lieues à la ronde, dressée d’après les nia- 



[/ICONOGRAPHE. 165 

lériaux les plus récents, par F remin. 1/42. — Paris, madame veuve Jean , 10, rue Saint- 
Jean-de-Beauvais. 75 c. 

1540. Carte topographique dp canton de mont aigu, arrondissement de Moissac , 
département de Tarn-et-Garonne , tirée de la carte en 16 feuilles de ce département, dres¬ 
sée par Aubry, géomètre en chef du cadastre. lmp. de Gralia, 5 Paris. 

1541. Chemin de fer de Paris a Orléans. Carte générale représentant le tracé du 
chemin de fer de Paris 4 Orléans, par Étampes , avec embranchement sur Corbeil, dressée 
par Donne!.—Paris, 26, boulevard de l'Hôpital. 4 fr- 

1542. Département de l’Aisne , extrait de la carte topographique de la France, le¬ 
vée par les ofliciers d’étal-major, et gra\ée au dépôt de la guerre, sous la direction du gé¬ 
néral baron Pelet. 6 feuilles. Imp. de Kœppclin, 4 Paris, 15, quai Voltaire. 

1543. Département de la Seine-Inférieure, extrait de lacartetopographique.de 
la France , levée par les officiers d’état-major, et gravée au dépôt de la guerre, etc. 1841- 
4 feuilles. Imp. de Kœppclin, 15, quai Voltaire. 

1544- Département des Ardennes, extrait de la carte topographique de la France , 
levée par les officiers d’état-major, et gravée au dépôt de la guerre, sous la direction du gé¬ 
néral baron Pelet. 4 feuilles, lmp. de Kœppclin, 15 , quai Voltaire. 

1545. Nouveau plan de la ville de Paris, divisé en 12 arrondissements et 48 quar¬ 
tiers, et orné des Vues des Tuileries, de la Bourse, de l’Arc de Triomphe de l’Étoile et de 
l’Église de la Madeleine. — Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 
25 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1546. Anatomie pathologique du corps humain, etc., par Cruveilhier. 39e livraison 
de 5 pl. avec texte. —Paris, Baillière. Chaque livraison 11 fr. 

Il y aura 40 livraisons. 

1547. Armorial national de France. lre série. 6e livraison in-4° de 4 pl. avec 
texte.—Paris, Challamel,'4, rue de l’Abbaye. 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

154,8. Description de l’Asie-Mineure. lrc partie. Beaux-arts, etc., par Ch. Texier. 
20e livraison in-folio de 5 pl. avec texte.-—Paris, Firmin Didot. 

1549. Illustrations historiques de la Sainte-Bible, etc. 21e livraison in-4°. 
— Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

1550. Pompei, choix d’édifices inédits, par Raoul Rochette, Bouchette et C. Leconte. 
2c partie. 10e livraison in-folio de4 pl. — Leconte, 4 Belleville ; Paris, Hauser, 11, bou¬ 
levard des Italiens. Chaque livraison 6 fr.; color. au pinceau 30 fr. 

Le première partie, la Maison du poète tragique, édifice particulier, est en vente. 

1551. The Ruine and Greece . illustrated in a sériés of wiexvs from drawings on the 
spot. 15e livraison in-4°.— Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 
50 c. 

1552. Salon de 1842, publié par M. Challamel. lr<-‘ livraison de 2 pl. avec texte, par 
M. Wilhem Ténint. — Paris , Challamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque livraison 1 fr. 50 c.; 
sur papier de Chine 2 fr. 

Les pl. sont : Sortie de l’école (Turquie d’Asie), lilh. par Alophe, d’après Decamps; 
Vue de Dieppe, litli. par Bour, d’après F.. Isabey. 

11 y aura 16 livraisons. 

1553. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure. is* livraison in-4*. — Paris 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaq. livr. 1 fr. 25 c. ' 

1554- Voyage dans l’Inde, par V. Jacquemont, pendant les années 1828 et 1832. 
35 4 37e livraison, pl. et texte.— Paris, Firmin Didot. Chaque livraison 8 fr. 

Il y aura 50 livraisons de 5 ou 6 pl. chacune. 

1555. Walter Scott, illustré par 96 gravures sur acier. 22* livraison.—Paris, Fisher> 
108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

Pour les renseignements, voir le N° 2245 de la 2* année. 
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3Uut0ucc# à 50 centime# la ligne. 

L’Editeur Sajou, 23, rue Michel-le-Comte, à Paris, publie tous les mois de nouvelles 
planches pour les ouvrages en tapisserie : chaque dessin est d’une exécution facile et 
correcte. 

On trouve chez le même Editeur, un assortiment très-varié pour la broderie blanche. 

■--■ 

Chez l’Editeur Mathias, 15, quai Malaquais, à Paris : 
bep machines d vapeur aux Etats-Unis d’Amérique, particulièrement considérées dans 

leur application à la navigation et aux chemins de fer, traduit de l’Anglais de P. R. Hodge, 
du docteur Renwich et de David Stevenson , précédé d’une introduction par M. E. Flachat, 
et accompagné de plans de machines à vapeur et de renseignements fournis par M. Michel 
Chevalier. 

M. L. Feuchère, en publiant l’ouvrage intitulé : l’Art industriel, a l’intention de donner 
une série de dessins qui puissent répondre aux besoins des diverses industries manufac- 
turières. 

Toutes les planches qu’il se propose de publier dans cette collection, seront des compo¬ 
sitions originales; en cela donc elle doit offrir de l’intérêt, puisque rien n’a paru dans ce 
genre depuis la publication des ouvrages de MM. Percieh et Fontaine et de celui de 
M. Chenavard. Le succès obtenu il si juste titre par ses devanciers, au profit de 1 in¬ 
dustrie, a encouragé Fauteur à suivre celle route que rendent nouvelle les besoins de 
chaque époque. 

M. L. Feuchère , dans la série des dessins qu’il publie aujourd’hui, comprendra des 
compositions pour tous les produits industriels où l’art est nécessaire. 

Ainsi donc, son ouvrage s’adresse aux orfèvres, tapissiers, ébénistes, fabricants de 
bronze, de fonte, de fer, de porcelaine, de papiers peints, d’étoffes^de lapis; aux mar¬ 
briers et aux sculpteurs ornemanistes. Autant que l’intérêt de l’ouvrage.et les objets eux- 
mêmes pourront le comporter, il donnera , sur la même feuille, la même forme d’un vase 
ou d’un meuble, etc., décoré de diverses manières, depuis la plus simple jusqu’à la plus 
riche.. 

De plus, il dounera les plans d’un hôtel ou château, et les décorations intérieures com¬ 
plètes pour chaque pièce formant l’ensemble des appartements du rez-de-chaussée et du 
premier étage. 

Ces décorations intérieures fourniront une planche par livraison. 

Celte partie de l’ouvrage résumera donc l’application directe des produits des fabricants 
qui concourent à l’ameublement ou ù la décoration d’un appartement. Ainsi se trouveront 
réunis des meubles, bronzes, tapis, tentures, étoffes, tapisseries, papiers peints, orfèvre¬ 
ries, peintures, sculptures, menuiseries, etc., etc. 

M. L. Feuchère donnera également des compositions pour l’ameublement des églises , 
ainsi que des confessionaux, maîtres-autels, chaires à prêcher, orgues, bancs d’œuvre, 
etc.; des détails pour les salles de spectacle, tels que rideaux d’avant-scène, joyers , 
plafonds, etc.; en un mot, des matériaux qui tous pourront être appliqués à l’industrie 
vue sous le rapport artistique. 

--*rS>g*<i)'gfB~Ta-- 

La Maison Goupil et Vibert publiera très-prochainement Le Christ, gravure d’uue 
exécution fort remarquable, due au burin de M. H. Dupont, d’après A. Sclieffer. 

Le prix est. de SJ fr. ; avant la lettre de 60 fr. 
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Le Cabinet des Estampes de la Bibliothèque royale. ("Suite. 7 

F. Sculpture, 9,685 
G. Antiquités, 35,315 
H. Architecture, 36,859 

L’œuvre de Philibert de l’Orme et de Ducerceau figure dans cette classe pour 1,485 
èces. - , •* 

: I» Sciences, 15,658 
J. Histoire naturelle, 39,901 
K. Arts académiques, escrime, danse, équitation, etc. 25,38S 

Les jeux de cartes comptent ici pour 1,504 pièces. 

L. Métiers divers , 22,887 

, ‘ , * Pièces, 

On remarque dans cette classe sur la fabrication des étolïes 
diverses, 4,040 

La fabrication de l’orfèvrerie et joaillerie, 2,957 
M. Encyclopédies, 8,138 
N. Portraits de tous pays, 90,565 

Dans cette classe on trouve : i r 
'PîêceA *' 

Portraits divers, de Henri IV, 360 
Id. de Louis XIV, 531 
Id. de Napoléon, 433 

(Extrait du Cabinet de Vamateur".) 

(La suite au Numéro prochain.) 

A la vente de M. le baron Roger, on signale comme s’étant bien vendues quelques 
estampes, entre autres : 

Le Martyr de Saint-Laurent, d’après BaccioBandinclli, par Marc-Antoine Rahnondi. 
Superbe épreuve bien conservée, venant du cabinet de M. Logette, où elle avait été payée 
1,507 fr. — 1,090 fr. 

Sainte Cécile, gravée par Marc-Antoine Raimondi, d’après un dessin de Raphaël, dont 
la composition offre quelque différence avec le table'u qui est ùBoIoghe. Première et belle 
épreuve avec l’ombre du col de la sainte, très-proc cée, dile épreuve au collier, bien 
conservée, venant des cabinets Servat et Logette, ou « lie a été payée 630 fr. — 701 fr. 

BoeVfset vaches dans diverses attitudes, suite de huit pièces gravées à l’eau-forte, par 
Paul Polter, belles épreuves. Au premier numéro, le Taureau, on lit: Paulus Potier f. 
1,650, et Clément de Jonghe excudit. 207 fr. 

Portrait de Henri IV, très-belle épreuve, gravée par Henri Gollzius, avec l’adresse de 
Paul de la Houe. 72 fr. 

Portrait de Pomponne de Belièvre , gravé par Robert Nanteuil, d'après Lebrun, belle 

épreiive, 100 fr. 
Le Chien d’arrêt espagnol , épreuve avant la lettre, gravé par Guillaume Wooüet, 

130 fr. 

Épernay .—In»®, cl litto. de Wabex-Tbieret et Dcjcbot. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
©B LA MAIS®® W» M®I, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 
-- 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Tilien. 

(Hauteur 30 c. ; largeur 24 c.). 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
— sur papier de Chine 36 fr. 

Épreuve d'artiste sur papier de Chine 72 fr. 

Suite de fantaisies artistiques à deux teintes : 
LE CHAPERON ROUGE. — LES AMOURS 

BRETONNES. — ESPOIR ET CRAINTE. — 
HENRI IV ET FLEURETTE.-LA PORTE 
DU PARC. — LA CHAUMIÈRE. 

Prix de chaque feuille, imprimée à deux teintes : 1 fr. 50 c. ; en couleur 3 fr. 

GRAVURES EN MANIÈRE NOIRE. 

PEINTRES. TITRES DES GRAVURES. GRAVEURS. CENTIM. c .ir w O s Ci
l 

I 
co

ul
eu

 r 
1 

ZlEGLER. LE PROPHÈTE DANIEL. Girard. 72 51 ■O
 ^

 
o

 • F. 

80 
Le Guide. LE CHRIST COURONNÉ D’EPINES.. Doney. 20 15 3 6 

Carlo Dolci. LA VIERGE EN PRIÈRES. D» 20 15 3 6 
Aby. Scheffer. PREMIER CHAGRIN. Girard. 33 25 6 12 

Beaume. PREMIÈRE CARESSE. D° 33 25 6 12 
Ducis. INSPIRATION DE JEANNE-D’ARC.. D° 33 25 6 12 

D° CAPTIVITÉ DE JEANNE-D’ARC.. . D» 33 25 6 12 
Tassært. ENFANTS SURPRIS PAR L’ORAGE. D° 33 25 6 12 

D“ RETOUR DES PETITS PÊCHEURS.. D" 33 25 6 12 
Roberston. INNOCENCE . D» 19 15 3 6 

Hayfer. CANDEUR . D° 19 15 3 6 

►'■©■ÇrV 

Pour paraître trèa-prochaincmcnt. 

L® PORTRAIT DE mWÈMXÙ®t 
Gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 
PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 

— sur papier de Chine 18 fr. 
Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 

— sur papier de Chine 36 fr. 
Épreuve d’artiste sur papier de Chine 72 fr. 
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3 e Année. Paris, 30 Avril 1842. N* 22. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. OGRAPHE, 
6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép*', 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

«IM GENERAL DES GRAVURES LITHOGRAPHIES, CARIES GÉOGRAPU, ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

I.OI DU 9 SEPTEMBRE 1835 , TITRE III , ARTIGI.E 20. 
Aie n dessin , aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème . de quelqu* 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis eti v'ente sans l'autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Taris , et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le.pubiiçàteqr sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels, à un emprisonnement iFnn mois'à un an , et à une 
amende </«.i00 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient,(donner 
lieu la publication , l’exposition et la -mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de- qeUe Loi;, lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou cartes géographiques , l’Auteur ou l’Editèur , afin de recevoir l’autorisation 
exigée, déposera au. Ministère de l’Jntérieur à Paris, ou au Secrétariat dè la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de. publier. . 

Indépendamment de cetLe formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 
Les demandes d’aboimements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Pàrisétant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandés qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de cejoürnal. 

La marge blanche elle litre des planches ne sont pas compris dan? les dimensions indi¬ 
quées. (II. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

-“““=~ ■-— 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 AVRIL 1842. ' 
. ç. ’i l &■ * 4 J 

SUJETS HISTORIQUES. 

, 1556. Elizabeth,, gravée en mezzoteinte, par Girard, d'après A. Johannot. (L. 67 c.; 
H. 47 c.). — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 20 fr. 

CesujetVst tiré du Château de Kénilworth, par Walter-Scott, et fait pendant aü Nu¬ 
méro ci-après. ■ ' ‘‘ ' Uo 1 ‘ 

1557. Marie-Stuaut, gravée en mezzoteinte, par Girard , d’après A. Johannot. (L. 
67 c.; H. 47 c.).—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 20 fr. 

Ce.sujet est tiré de l’ouvrage intitulé : l’Abbé, par Walter-Scott, et fait pendant au Nu¬ 
méro ci-dessus. , 

ORNEMENTS, 

, . . -. lj ■ - ■ 

1558. Nouvelle suite d’orsements de diverses époques, gravés par A. Caulo. In- 
4" de 5 VI. — Paris , Lemuvey , 11, boulevard des Filles-dù-Calvaire. Chaque planche 
75 c. 
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PUBLICATIONS OU 1«* AU 15 AVRIL 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

1559. Les Adieux a la nourrice, lith. par Ch. Vogt, d’après mademoiselle A. Fer¬ 
rand. lmp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Lemiëre, Palais-Royal, 17, galerie d’Or¬ 
léans; 12, rue de Castiglione. 8 fr. ; color. 16 fr. 

1560. L’Llève indocile, lilh. par E. Desmaisons, d’après Finck. Imp. de Lemer¬ 
cier et Bénard. —Paris, Jeannin , 20, place du Louvre. 

1561. La Madone , lilh. par Régnier, d’après A. Roehn. Imp.de Lemercier et Bé¬ 
nard. —Paris, Desmaisons-Cabasson. 

1562. Le Matin, lith. par Fechner.— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

1563. Passe-temps des salons. N* 39. Le Retour, lith. par Regnier, d’après Jules 
David. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Desmaisons-Cabasson. 

1564. Le Soir, lith. par Fechner. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

1565. La Visite a la nourrice, lith. par Ch. Vogt, d’après IhademoiSelle A. Fer¬ 
rand. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Lemiëre, Palais-Royal, 17, galerie d’Or¬ 
léans ; 12, rue Castiglione. 8 fr. ; color. 16 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

1566. Histoire de Gonzalve de Cordoue, lith. par Deveria. Imp. de Lemercier 
et Bénard. 6 pl. formant collection.— Paris, Bulla et Delurue, 10, rue J.-J. Rousseau. 
Chaq. pl. 12 fr.; color. 24 fr. 

1507. Histoire de Napoléon et de la grande armée. 4e livraison. Passage du 
pont d’Arcole; Distribution des aigles; Passage de la Bérésina ; Retour de l’île d’Elbe ; 
Adieux été Fontainebleau ; Bataille de Waterloo. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque pl. color. 5 fr. ; en noir 2 fr. 

Voir le N* 2,122 de la 2« année et le N° 307 de la 3®. 

1568. Napoléon et ses généraux , par V. Adam. —Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. 

PORTRAIT9. 

1569. B. Morin, professeur de chimie à l’école de médecine de Rouen, lilh. par Le¬ 
gal. Imp. do Lemercier et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

1570. Suite de portraits équestres et de chevaux célèbres, par V. Adam. 
Paul-Frédéric , grand-duc de Mecklembourg Schvverin ; Frédéric-Charles-Chrélien , 
prince héréditaire de Danemaick; Joséphine, princesse héréditaire de Suède. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard. — Paris, Tessari, 55, quai des Auguslins. Chaque pl. 2 fr.; demi- 
color. 2 fr. 50 c. ; color. 3 fr. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, ETC. 

1571. Cent trente motifs d’ornements de fantaisie, composés et exécutés par E. 
Bourdillat.—Paris, Lecouvcy, 11, boulevard des Filles-du-Calvaire. 1 fr. 50. 

1572. Cours de paysage, par Jacoltct, et Cours d’animaux, par Lehnert, d’après 
Cooper. 1er et 2e cahiers, de 6 pl. chacun. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 
18, rue Tiquetonne. Chaque cahier 6 fr. 

1573. Nouveau cours d’étude, par Brunard. N°‘ 1 à 12.—Paris, Bcrieux, 41, rue 
Saint-Jacques. 



L’iCOÎtOGR^PllE. 171 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

4571. Le MoyeN-age monumental et archéologique, pl. 109 à 114. Livr. 18». 
lmp. de Lemerciertt Béuard.—Paris, Hauser, 11 , boulevard des Italiens. 

Les pl. de cette livraison sont : Église de Rue ('département de la Somme); Cloître 
Saint-Nicaise, il P«eims; Cathédrale d’Autun ; le Généralife, à Grenade; Extrémité 
intérieure du Transept méridional de l’église de Saint-Quentin ; Détails de l’église de 
Rue. 

T575. Souvenirs de Fontainebleau, lith. par Walter.—Fontainebleau, Denccourt, 
19, rue de France. 

Il y a 4 sujets sur la feuille, qui représentent le Château de Fontainebleau ; Vues de la 
fontaine de Diane et du Parterre ; le Mont Aigu et Fontainebleau vus des hauteurs de 
la gorge du Houx; Gorges d’Apremont et plaine de Chailly, vues des monts Girard. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUME9 , ETC 

4576. Costume de l’armée française, N° 22, par Ch. Vernier, Sapeurs. — Paris, 
Aubert. 60 c. ; color. 4 fr. 50 c. 

1577. Galerie royale de costumes. N°* 11 à 50, lith. par Alophe, d’après Pingret. 
10 pl. in-folio.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque planche coloriée 3 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

4578. Collection de saintes en pied (Titres français et espagnol). Sainte-Aimée ; 
Sainte-Justine; Très-saint cœur de Marie.—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Chaque pl. le cent 18 fr. ; color. 12 fr. 

1579. La Madeleine aux pieds de Jésus. Imp.de Lemercler et Bénard.—Paris, 
Ledoycn, 21, rue Saiut-Jacques. 

1580. Le Rédempteur du monde (Titres français et espagnol). — Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques, Le cent 18 fr. ; color. 12 fr. 

1581. N.-D. du rosaire (Titres français et espagnol), — Paris, Lallemand, 15, rue 
la Ilarpe. 50 c.; color. 1 fr. 

1582. IV.-D. du scapulaire (Titres français et espagnol). — Paris, Lallemand, 15, 
rue de la IIerp \ 50 c. ; color. 1 fr. 

4583. Sacré coeur de Jésus. (Titres français et espagnol).— Paris, Lallemand, 15, 
rue de la Harpe. 1 fr. 25 ç. ; color. 2 fr. 50 c. 

4 581. Saint Augustin inspiré par deux anges à ses côtés, et qui lui transmettent la 
parole de Dieu. 50 c. ; en couleur gouachée 1 fr. 

4585. Saint Félix de Cantalice au moment où la Sainte Vierge lui présente son 
lils. 50 c.; en couleur gouachée 1 fr. 

1586. Sainte Geneviève en prière près des murs de Paris. 50 c.; en couleur goua¬ 
chée 1 fr. 

1587. Saint Michel Archange terrassant le démon. 50 c. ; en couleur gouachée 
1 fr. 

Les 1 sujets cLdessus se trouvent chez Parent-üesbarres, 12 et 14 , rue de Bussy, à 
Paris. 

1588. Sainte Marie (Titres français et espagnol). — Paris, Lallemand, 15, rue de la 
Harpe. 50 c. ; color. 1 fr. 

CARICATURES. 

4589. Après le carnaval , par Bouchot. N° 5. — Pa,ris, Aubert, 29, place de la 
Bourse, Chaque pl. 50 c. ; color. 60 c. 
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1590. Les Femmes de Paris. N** 26 et 27, par Geniole. 

1591. Miroir de l'étudiant , 3 pl. -Paris, Aubert, 29 , place de la Bourse. 

1592. Revue comique. N** 1 à 7, par Platier. - Paris., Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaque pl. 50 c.; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
1593* Carte de la F rance routière, ou nouveau Guide des voyageurs, divisée en 

routes de postes, etc., par Lallemand. 1842.—Paris,, l’Auteur, 45, rue de la Harpe. 1 fr. 

1594. Carte de l’Algérie, dressée d’après les documents récents du dépôt de la 
guerre, sur les provinces d’Alger, d’Qran et de Constanüne , par A. Wuilleniin.—Paris, 
Basset, 64, rue Saint-Jacques. 

1595,. Carte des Etats-Unis, avec le Canada, la Nouvelle-Écosse, le Nouveau- 
Brunswick et lerre-Neuve, dresséepar Lapie.—-Paris, A, Logerot, 55 , quai des Augus- 
tins. 2 fr. 

1596. Carte topographique et routière du département de la Charente, réduite sur 
celle dressée d’après les ordres de M. Lorréguy, préfet, sous la direction de M. Landry. 
1842.— Angoulème, Cognasse, éditeur. 

1597. Environs de Rome. —Paris, Letarouilly, architecte, rue de Verncuil. 
7 5 c. 

1598. Nouveau plan de Compïègne, dressé et lith. par Ch. Perint. 1£42.— Com- 
piègne, Langlois, 4, place de l’Hôtel-de-Ville. 

1599. Plan delà ville de Colmar et de ses faubourgs, indiquant les alignemenis 
arrêtés par ordonnance royale du 14 septembre 1840, dressé par J.-B. Giroy, architecte- 
géomètre.—lmp. à'Engelmanji, Mulhouse. 

1600. Tableau général des chemins de fer et des canaux, dressé par V. Levas¬ 
seur.—Paris, Basset, 64, rue Saint-Jacques. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1601. Armorial national de France. lrc série, 7e livraison.—Paris, ChalUvncl, 4, 
rue de l’Abbaye. 1 fr. 50 c.; color. 4 fr. ' 

1602. Description de l’Asie-Mineurs. lrc partie, par Cb. Texier. 18e livraison in- 
folio de 6 pl. avec texte.—Paris, Firmin Didot. 

1603. Galeries historiques de Versailles. 245* à 258“ livr. grand et petit in-folio 
de 4 pl- chacune avec texte.—Paris, Gavard, 4, rue du'Marché-Saiut-Honoré. 

Pour les renseignements, voir le N° 123 de la 3e année. 

1604. Histoire de la peinture sur verre d’après ses monuments en France, par 
F. de Lasteyrie. 15e livraison in-folio de 4 pL avec texte. — Paris, l’Auteur, 59 , rue de 
Grenelle. Chaque livraison 36 fr. 

1605. Traité de perspective pratique, précédé de notions,de géométrie, par 
MM. A. Baix et J. Patrois. lrc et 2° parties, avec atlas.—Paris, l'Editeur, 15, rue de 
Bussy. 

1606. Voyage botanique dans le midi de l’Espagne, pendant l’année 1837, par 
Ed. Boissier. 19e et 20» livraisons in-4°.— Paris, Gide. Chaque livraison de lOpl. avec 
texte 18 fr. 

2Ihu0ikjC£ à 50 centimes la Ugng. 

L’éditeur ROSSELIN, quai Voltaire, 21, à Paris, vient d’acquérir, de madame veuve 
DELPECH , la propriété des ouvrages ci-après : 
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CoLLF.f1 "ton db l’iconogr vraiE française, depuis le règne de Charles VII, jusqu’à la fin 
de celui de Louis XIV. Grand papier. 202 pl. 

La même collection, petit format. 

Collection des célébrités contemporaines. 92 planches. 
La même, petit format. 

Colleétion des médecins célèbres, sur £ jésus. 42 planches. 

Collection des rois et reines de France, petit in-8°. 135 plancb 

Les prix de chacune de ces collections restent les mêmes. 

DÉNOMBREMENT 

Des Estampes , Portraits, Costumes, etc., rangés par ordre , gui se trou¬ 
vent au Cabinet des estampes de la Bibliothèque royale, à la date du 
\rtjanvier 1840. 

(suite et fin.) 
Pièce*. 

O. Costumes de tous pays , 36,973 
Les costumes français, civils et militaires ont ici 11,991 pièces. 

P. Prolégomènes historiques, 26,327 

H. Histoire de tous les peuples, 

Q. Hiérologie, 

S. Mythologie, 
Vénus figure ici pour 621 pièces. 

24,118 

41,848 

22,741 

T. Fictions. Illustrations des romans, poèmes, etc., 
La division des caricatures contient 7,331 pièces. 

U. Voyages, 

V. Topographie, 

X. Allas, 

¥. Bibliographie relative aux estampes, 796 vol. 

36,969 

11,527 

*112,959 

7,013 

2,815 

Le total des estampes est de 900,516 

Extrait (la Cabinet de l'amateur et de l’antiquaire, n° 1er. Lo prix d‘r - 

bonnement à ce recueil est de 20 fr. par an. On souscrit à Paris, 37 , rue 
Notre-Dame-de-Lorette. 

——- 

Plusieurs artistes, aussi religieux que distingués dans les arts, voulant opposer au 
débordement de gravures immorales qu’on répand aujourd’hui partout et à foison, u- 
suite de sujets de sainteté et de moralité, faits avec choix et entièrement neufs , d’une exé¬ 
cution fine, d’un prix surtout modéré, viennent de mettre à exécution leur projet. 

il paraîtra chaque mois quatre belles gravures, lithographiée 
lignée, des principaux saints et sujets de piété et de moralité.( U 

A partir du 15 avril, il 
d’une exécution fine et soignée, des principaux saints et sujets 

annonces, les numéros 1584, 1585, 1586 et 1587.) 

nches qui paraîtront le 15 mai prochain, sont : Saint Pieiuir annonçante» l’Air 
dans sa prison , etc. 

, _ J tenant l’Enfant Jésus et recevant l’offrande des anges. 
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N.-D. dc Rosaire sortant d’une rose au moment du couronnement des anges ; sur les 
feuilles de la rose sont les quinze mystères de la Sainte Vierge. 

Ascension de N. -D. du scapulaire par une légion d’ange. 

M. Aubert met en vente le 10» Album de la collection des Jabot , — Crépin, — 
Vieux-Bois, — Lajaunissc, ■— Lamclasse, etc. C’est I’Histoire du prince Colibri et de 

la fée Caperdulaeoula , par M. Cliam, auteur des deux cahiers intitulés les Folies 

caricaturales et I’Album saugrenu. Notre éditeur fera bientôt paraître les Aventures de 

M. Télémaque, par le même artiste. 

La Galerie des femmes de George Sand est également publiée par la maison Aubert et 
compagnie. Cet ouvrage formera un très-riche keepsake, composé de 24 notices par 
M. Lacroix (le bibliophile Jacob), et de 24 magnifiques portraits gravés à Londres, d’après 
les peintures de M. Charpentier. Le livre sera entièrement terminé à la fin de novembre, de 
manière à former un très beau cadeau d’étrennes; il paraît 18 livraisons, composées chacune 
d'une notice, d’un portrait sur acier et de belles gravures sur bois intercalées- dans le texte. 
Prix de la livraison : 1 franc. 

Galerie rot ale de Costumes. Les cinq premières livraisons de celte collection, qui n’a 
pas de rivale dans l’estampe, donneront les cinquante plus beaux costumes de toute 
l’Italie; ils sont lithographiés par MM. Alophe, Dollet et Janet-Lange, sur les études 
peintes d’après nature, en Italie, par M. Pingret, à qui S. M. le roi de Naples a bien 
voulu fournir les moyens d’exécuter cet intéressant travail. Chaque livraison , composée 
de 10 costumes in-folio colorés avec le plus grand soin, se vend 30 francs. 

Les Miroirs comiques, albums de poche, par MM. Cham et dc S***; Miroir du Bureau¬ 
crate, — Miroir du Calicot, — Id. de l’Etudiant de première année, —• Id. dc 
l’Etudiant en vacances, — Id. du Lovelacc, — Id. du Dandy, etc., etc. Ces très-gentils 
petits albums sont fort amusants ; il sont destinés à servir de distraction aux personnes qui 
s’embarquent dans une diligence, sur un bateau à vapeur ou dans les wagons des chemins 
de fer. 

Prix dc chaque album ; 50 centimes. 
Sous peu paraîtra, chez les mêmes éditeurs, un Hiver a Paris, par Jule9 Janin : grand 

in-8° orné de 18 gravures anglaises de la plus grande beauté. 

Il vient de paraître chez Lemiére, éditeur, galerie d’Orléans, no M, Palais-Royal, à 
Paris, deux lithographies : La Visite a la nourrice et les Adieux a la nourrice , d’après 
deux charmants tableaux de Mlle Adèle Ferrand ; elles sont dues à l’habile crayon de 
M. Charles Vogt, qui a reproduit avec bonheur la finesse des caractères et la fermeté de la 
touche du peintre. La dimension est de 43 centimètres de hauteur sur 34 centimètres de 
largeur les blancs non compris, et le prix de 8 fr. en noir et 16 fr. en couleur. 

Le même éditeur vient de publier aussi quatre lithographies faites avec le plus grand 
soin par M. Régnier, d’après divers tableaux ; elles ont pour litres : L’Enfant volé, L’En¬ 

fant retrouvé, l’Attente du pêcheur et le Retour du pêcheur. La dimension de chaque 
planche est de 28 centimètres de hauteur sur 23 centimètres de largeur. Prix 1 francs 50 c. 
en noir ; 6 fr. en couleur. 

Épcrnaj'.—lmp. et litti. t!e Warh-Tuisrh et Bvcroi. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
®B L.M MMÊ@W O^GSES, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 

-■æS>6©50»- 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien. 

(Hauteur 30 c. ; largeur 24 c.). 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
— sur papier de Chine 36 fr. 

Épreuve d'artiste sur papier de Chine 72 fr. 

Suite de fantaisies artistiques a deux teintes : 
LE CHAPERON ROUGE. — LES AMOURS 

BRETONNES. — ESPOIR ET CRAINTE. — 
HENRI IV ET FLEURETTE. -LA PORTE 
DU PARC.—LA CHAUMIÈRE. 

Prix de chaque feuille, imprimée à deux teintes : 1 fr. 50 c. ; en couleur 3 fr. 

ÎÜM3 J>12 IPAlSüOIBS sa 25 jciurrn, >.»:••. • 
composés et lithographiés par Tudot. 

Prix de l’ouvrage complet 18 fr. 75 c. 
— de chaque feuille séparée 75 c. 

s&ws&'Iîbs &is 
EN FRANCE, EN ITALIE, EN ANGLETERRE, EN ALGÉRIE, ETC. 

dessinés d’après nature, et lithographiés à deux teintes, 

PAR W. WTLD* 

-i5T*- ■ 

f)our paraître très-proehatuemcut. 

ës s® 
Gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
— sur papier de Chine 36 fr. 

Épreuve d’artiste sur papier de Chine 72 fr. 
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LITHOGRAPHIÉS. 

iSttitie bc foeUoer ctubes aux, taux fragott* , 
ù ù'm œâira<B9 

Lithographiées par Jullien, d’après nos meilleurs peintres. 
Quatre de ces études sont déjà publiées, et la suite se continue avec une grande acti¬ 

vité, 'O' • ■' 
CHAQUE ÉPREUVE, 3 FRANCS. 

A l’avenir, les éditeurs Bulla et Delarue seront seuls posses¬ 
seurs des belles publications de Jullien, et ils se proposent de 
lh rer bientôt aux écoles et aux professeurs, des nouvelles COL¬ 
LECTIONS D’ETUDES et des COURS DE DESSINS dont le 
succès est assuré d’avance par l’heureux et l’utile entendement de 
ces publications. 

EN VENTE. 

12 PETITES ÉTUDES AUX DEUX CRAYONS, DIR ET BLANC, 
ithographiées par Jullien , d’après des modèles choisis avec soin. 

, Chaque épreuve. . . . 1 fr. 50 c. 
La suite paraîtra prochainement. 

NAPOLEON A SOMO-SIERRA. 

rmniiuhime & wâiiâi. 
Ces deux planches sont gravées par Rollet, d’après Bellangé. 

Le prix est de 30 fr.— Avant la lettre 60 fr. 

Lady Evelyn Olover et le Marquis de Straffori, 
J 1 £ SUJET ©E BOUDOIR ) 

gravé par Rollet. 

PRIX : 16 FR. — AVANT LA LETTRE : 40 FR. 

I^KAUrÇOISE IBK EEMIMS FAOLO, 
gravés par Rollet, d’après Ducaisne. 

Prix. ... 20 fr. — Avant la lettre. ... 40 fr. 
C TTE GRAVURE FAIT PARFAITEMENT PENDANT AUX ESMÉRALDA 

DE STEUBEN. 

MAZEPPA AUX CHEVAUX, 
(Réduction du grand format.) 

gravé par Sixdeniers, d’après H. Yernet. 
Chaque épreuve, 15 francs. 



3a Année Parisy 15 Mai 1842. INa 23. 

BUREAU A PARIS, 
eheà le Rédacteur, 

Rue Sl.-Benoit, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans l es dép*’, 
^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS* 
ou j 

mm GËSÉRÂL i)ES GMVliP.ES, tlTHOCMPIUÏSi CARTES fiÉOGRAPII. ET PLATS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes» ■ 

T Apccn dess 
LOI Tîd 9 SEPTÉJI'BltK 'T&55 , TITRE ITT , ARTICLE 20. 

ssin .^sqcn ne gravure , lilhugra pli ie , médaille • * esta mpe , aucun emblème .de quelque 
nature et espece qu'ils soient , ne pourront rite publié» , exposé' ou mis en venle sans Haulorisation 
piéuljlilè du Ministre de l'intérieur à Paris , et des l’i. feU .s les départements.— Ên cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., puniront être contisqués , et le publicaleur ser'ai 
condamne par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement (Twi mots à un nn , et à une 
amenr/e de .00 f runes à l,0uü francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu ta pu-hli cation , I exposition et la mise en venle desdits objets. 

Aux te'rm'es de l’arlicté Ier de l'Ordonnance concernant t’eiêciiiiôri de cette Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , liihngraplues on caries géographiques , l’Au leur ou l’Edi leur .afin de recevoir l’autorisation 
exigée , déposera au Ministère de . l’Iulér ieur à Pans, ou au Secrétariat de (a l’i éje.cluie de son dé- 
parlement, une épreuve cet I itiee co'nforme a celle qu'il se proposé dé publiât-. 

Indépendamment de celte formalite, et en exécution de l'Or don b armé du 9 janvier 1828 , l’Editeur 
ou l’Int pcpiieji.r doivent, avant d’ex poser on de mettre, une seule épreuve en circulation , faire le depot 
de -trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagne d'un' texte. 

AVIS. 
Les demandes d’a!>onnements seront adressées franco an Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. U*s Éditeurs de Paris étant généralement abonnés., U suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu'on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signilie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

P U RI» I CATION S DU 46 AU 31 AVRIL 1842. 

SUJETS HISTORIQUES. 

1607. Les ÈtïFAîsfs' d'Édouard séparés de’ leur mère, gravés par Jazet, d'après 
Gosse.—Paris, Goupil et Vibert, 45, boulevard Montmartre. 

1608. Pierre-le Grand sauvé par sa mère, gravé par Jazet, d’après Steubcn.— 
Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. * 

PORTRAITS. 

4609. Le R. P. Dominique Lacordaire, de l'ordre des Prêcheurs, dessiné d’apTè» 
nature, par H. Flandriti, gravé par M- F. Dien. (H*38 c. t L. 28 c.),.—Pari?, Chaillou, 
34, rue tics Bons-Enfanls. 2 fr. : . .) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 AVRIL 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

1610. Le Capucin ek provision, lilh. par Fay. Imp. de Lemercier et Bénard, — Pa* 
rist, UflcAâ, 58, rue de U Victoire. 1 fr. ;.coîoL 3fr. i 
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1611. L* Fottaw*, «eaiposée et lltb. par Hermann Fiche*;. Iwj. de Léttereier et 
Bénard. — üddelberg, chez L. Meder. 

4612. La Mandoline, lith. par Hermann Eichens. Imp. de Lemercier et Bénard.— 
Heidelberg, chez L. Meder. 

4613. I.a Petite maman, lith. par Raunheim, d’après Tecbner. (H. 28 c. ; L. 22 c.). 
Imp. de Rigo. — Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

4614. Le Petit protecteur, lilb. par Raunheim, d’après Tecbner. Imp, de Rigo. 
(H. 28 c. ; L. 22.).— Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

4615. Les Profits du talent (titres français et allemand), lilb. par A. Fay, d’a¬ 
près C. Schroder. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire, 
2 fr. 50 c. ; color. 5 fr. 

4646. Trois baisers, par C. Gsel (titres français et espagnol). Imp.de Lemercier 
cl Bénard.—Paris, Lebrasseur, 35, rue Laffitte ; Goupil et Vibert, 4 5, boulevard Mont¬ 
martre. 10 fr. 

Cette composition, pleine de grâce et de sensibilité, ne peut manquer d’avoir un suc* 
c'a. 

PORTRAITS. 

4617. Jean-Baptiste-Amédée Georges, évêque de Périgueux. Imp. de Cattler, 18, 
rue Tiquetonue. 

4618. Monseigneur Bupucn, évêque d’Alger, lith. par Llanla. Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, V. Janet et Helot, 55, rue de Vaugirard. 

1619. Monseigneur L.-R. Paysant, évêque d’Angers, lith. par L. Noëi, d’après 
mademoiselle Lamy. Imp. de Lemercier et Bénard, ù Paris. 

4620. Monseigneur L.-F. Robin, évêque de Baveux, lith. par L. Noël, d’après ma¬ 
demoiselle Lamy. Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

1621. Napoléon a Waterloo , 1815 , lith. en pied, par Carrière.— Paris, madame 
veuve Turgis, 15, rue Saint-Jacques. 

1622. Napoléon II au ciiateau de Sciioexbrunn, 1832, lith. en pied, par Car¬ 
rière.—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

1623. Philippine de Grammont, comtesse de Merode, par Kurorvski. Imp. de Le- 
mercier et Bénard, à Paris. 

1624. Wilhelm, herzog zu Nassau, lith. par F. Heisler, d’après Hildebrandt. Imp. de 
Lemercier et Bénard, à Paris. 

ÉTUDES. ORNEMENTS, ETC. 

1625. Cours d’ornements, par J. Carot. — Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint- 
Martin. 

1626. Croquis pittoresques. N°* 4 à 4, par Monthelier et Tirpenne. — Paris, ma¬ 
dame veuve Turgis, 16, rue Saint Jacques. Cliuq. pi. 50 c. 

1627. Études de gibier, par J. Sette. Ntt' 1 et 2.—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. 

1628. Petites études aux deux crayons, noir et blanc, lith. par Julien, d’après 
des modèles choisis avec soin. PI. 1 à 12. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Bulla et 
Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque pl. 1 fr. 50 c. 

1629. Petites macédoines, par Victor Adam. N®* 1,2, 3 et 4-—Paris ,madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaq. pl. 50 c. 

1630. Toutes sortes de chasses. Pl. 1 à 7, par Victor Adam.— Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

Ces pl. représentent des chevaux, des toitures attelées, des animaux , etc. 

VUES, PAYSAGES, ETC, 

4631. Bordeaux, «Jemiaéet Uüu par d’Andriau. Pont de Cubzaç; Vue dej Chartres»; 
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Yae de» Quineonees; le Grand Théâtre; vue du Pont. Imp. de Lemercier et Bénard,—Pa¬ 
ris, Bulla, 18, rue Tiquelonne; Bordeaux, Maggi, cours du 30 Juillet. 

1632. Excursion pittoresque et archéologique EX Russie, par le Hàvre, Ham¬ 
bourg, Lubeck, Saint-Pétersbourg , Moscou, etc., exécutée ,en 1839, sous la direction 
de M. A. de Demidoff. Dessins faits d’après nature et lithographiés à deux teintes , par 
A. Durand. lr* livraison. Chaque livraison de 24 pl. format demi-jésus, iinp. par Aug. 
Bry.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. La livr. 48 fr. 

Cette excursion sera publiée en 3 livraisons, et se composera de 72 pl. La livraison qu« 
nous annonçons comprend ; 

Le Frontispice. 
Église de Notre-Dame du Hûvre, portail du sud. 
Jetée du Nord cl Tour de François Ier au Hâvre. 

Schulau, sur la côte de Danemarck (Hambourg, rives de l’F.lbe). 
Blankenese, sur la côte de Danemarck (Hambourg, rives de l’Elbe). 
La Bourse, sur le grand canal (Hambourg). 
Maisons du XVe et XVI* siècles (Hambourg). 
Le Grand Bassin (Hambourg). 

Tour de l’Église Saint-Jacques, fin du XV* siècle, et Maisons des XVI* et XVII* tièclç» 
(Hambourg). 

Palais du Sénat et Place du Marché (Lubeck). 
Porte d’Holstein (Lubeck). 
Une Rue près de la grande église (Lubeck). 
Vue du Port, côté de la porte d’Holslein (Lubeck). 
Entrée de la Rade (Kronstadt). 
Cour d’observation et Siège de police dans la Grande Morskoi (Saint-Pétersbourg), 
Église de la forteresse (Saint-Pétersbourg). 
Palais d’hiver et l’Amirauté , vue prise du quai de la Bourse (Saint-Pétersbourg). 
Vue du Comptoir Demidoff, sur la Petite Newa, Vacili-OstrofT (Saint-Pétersbourg). 
Place d’Isaac et Statue de Pierrt-ie-Grand (Saint-Pétersbourg). 
Église de village, près de Tzarskoé-Sélo (Saint-Pétersbourg!. 

Maison de bienfaisance appartenant à M, Anatole de Demidoff, vue prisa des Magasins 
Impériaux de la réserve (Saint-Pétersbourg), 

L’Amirauté (Saint-Pétersbourg). 
Église de village, sous l’invocation de saint Paul (Novgorod). 
Village sur la route de Moscou (Saint-Pétersbourg). 
Porte Saint-Nicolas (Moscou). 

Nota. Le texte , pour l’ouvrage, paraîtra avec la troisième et dernière livraison. 

1633. Monument de Jeanne d'Arc, à Orléans, dessiné d’après nature et lilb. par 
Ph. Benoist, lmp. d’Aug. Bry, — Orléans, Gatineau. 

1634. Vue de la iiai.ee neuve, 4 Montpellier, par J. Boilly.— Montpellier, chez 
Girieud. 

1633. Vue de ea place de ex préfecture, à Montpellier, lith. par J. Boilly, lmp. 
de Lemercier et Bénard.—Montpellier, chez Girieud, 

1636. Vue de ex descente Svint-Pierrë, par J. Boilly. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard.— Montpellier, chez Girieud. 

1637. Vue de e’école de médecine, à Montpellier, par J. Boilly. Imp. de Lcmer- 
cier el Bénard. — Montpellier, chez Giriexui. 

1638. Vue du Jardin des plantes, à Montpellier, par J. Bojlly. Imp. de Lemercier 
et Bénard.— Montpellier, chez Girieud. 

1639. Vue du Peyr©u,ù Montpellier, lith. par J. Boi'ly, — Montpellier, chez €i- 
riexi'4. 
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VARIÉ rts, FANTAISIES, COSTUMES , ETC. 

4640. Costumes de l’armée française. N° 23, par Ch. Vernier. Tambours-Majors, 
de 1750 à 1842.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque planche 60 c. ; color. 
4 fr. 50 c. 

1641. Costumes historiques de ville ou de théôtre , et travestissements. 12e et 13* li¬ 
vraisons in-folio de 6 pl. chacune.—Paris, Goupil et Vibert, 15 , boulevard Montmartre, 
et 7, rue de Lancry. 

,1642. Le Dessinateur de cachemires, recueil de motifs et matériaux pour les des¬ 
sinateurs de manufactures, composés et exécutés sur pierre par des dessinateurs spéciaux. 
2*cahier.— Paris, Chaiumt, 19, rue de Cléry. 8 fr. ; color. 18 fr. 

1643. Le Dessinateur d’indiennes. 2“ cahier. — Paris, Chavant, 8 fr. ; color. 
18 fr. 

1644. Le Dessinateur d’orfèvrerie, de bronzes et de bijouteries , relief et ciselures. 
1" cahier.—Paris, Chavant. 8 fr. ; color. 18 fr. . 

1645. Le Dessinateur de papiers peints. 3e cahier.— Paris t Chavant. 8 fr. ; co* 
lor. 18 fr. 

1646. Le Dessinateur de soieries, robes, rubans et gilets. itr cahier. —Paris , Cha¬ 
vant. 8 fr. ; color. 18 fr. 

1647. Estelle et Némorin. 2 sujets, représentant un jeune homme et une jeune fille 
vus à mi-corps, en costume de berger et de bergère.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Chaq. pl le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

1648. Les Français. Costumes des principales provinces de la Fi ance, dessinés d’après 
nature par MM. Gavarni, H. Monnier, etc., lilh. par MM. Fauquelel V. Coindre. 2e et 
3* livr. in-4° de 2 pl. color. chacune, avec texte.—Paris, Currfier. Chaque iivr. 5 fr. 

1649. Les Quatre éléments. L’Eau, le Feu, l’Air et la Terre. Quatre tètes de fem¬ 
mes vues en buste et en costumes à la mode, avec titres français, espagnol, etc. —Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaq. pl. le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1650. Sainte Honorine. — Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. 

1651. Les Trois vertus théologales. La Foi, l’Espérance et la Charité, par De- 
veria. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

CARICATURES. 

1652. Les Domestiques. N06 1 à 42, par Pruche.— Paris, Aubert, 20, place de la 
Bourse. Chaq. pl. 50 c. ; color. 60 c. 

1653. Le Miroir du beau monde , par Pruche, Nos 1 à 8.— Paris , Aubert. Chaque 
pl. 50 c. ; color. 60 c. 

1654. Profils contemporains. N°* 1 à 15, par Pialier. — Paris, Aubert. Chaq. pl. 
50 c. ; color. 60. 

1655. Revue comique. N** 1 à 19. — Paris, Aubert. Chaque planche 50 c. ; color. 
60 c. 

1656. Sensations et physionomie. N0> 1 à 14.— Paris, Aubert, Chaq. pl. 50 c. ; 
,color. 60 c. 

Cartes et plans. 

1657. Carte des environs de Paris, nouvelle édition en 1842 , à la distance de 20 
lieues de la capitale sur 40 du nord au sud, 60 de l’est ù l’ouest, compris la ville de 
Rouen, donnant tous les chefs-lieux de départements, d’arrondissements et de cantons, 
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grands bureaux de poste aux lettres, relais de poste et la distance entre les relais, routes 
de toutes classes, chemins de fer et fortifications, forêts, bois, et la population des villes 
et bourgs. lmp. sur demi-jésus.— Paris, chez Vicq, 17, rue Pavée-Saint-André-des-Arts. 
2 fr. • 

4658. Carte.générale de la direction des chemins de fer en France, par 
Auguste Delaveley. Imp. de Collange, 95, rue Saint-Martin. 

1659 Carte géographique, physique et politique des royaumes d'Espagne et de Por¬ 
tugal , 184t, divisée par provinces; donnant toutes les roules et montagnes dont ce pays 
est couvert, accompagnée d’une partie de l’Afrique, depuis le détroit de Gibraltar jus¬ 
qu’aux frontières de Tunis, donnant l’Algérie, dressée par Girard et Charles, géographes. 
— Paris, chez Vicq, 17, rue Pavée-Saint-André-des-Arts. 3 fr. 

1660. Carte itinéraire de Paris a Fontainebleau , publiée par Denecourt, 49, 
rue de France, à Fontainebleau. 

Cette carte est entourée des vues de Melun; Château de Veaux-le-Pénil ; Fontaine le- 
Port ; Elérici ; Fontainebleau ; Église d’A.von ; Château des Pressoirs; Chàieau de la Po¬ 
chette ; Corbeil ; Château de Coudray ; Château d’Athis ; Château de Petit Bourg ; Ville- 
neuve-Sainl-Georges ; Paris; Château de Bercy; Château de Sainte-Assise. 

1661. Carte maçonnique et routière de France, indiquant toutes les localités 
où il existe des ateliers en activité, tant du Grand-Orient de France que du Suprême-Con¬ 
seil, dressée par le F,'. Faiseau-Ducoudray.— Paris, Patin, 8, rue d’Anjou-Dauphine. 
2 fr. 

4662. Carte pittoresque et maritime de la France, par J.-M. Perrot, gravée 
sur acier par Bénard.— Paris, Fatout. 

1663. Carte pittoresque et maritime de l’Europe, indiquant la division des 
états, les routes et chemins de fer, etc., par M. A. Perrot, gravée sur acier par Bénard. — 
Paiis, Fatout. 

1664. Plan pittoresque de la ville de Paris, dressé par A. Vuillemin, gravé 
sur acier par Bénard.— Paris, Fatout. 

1665. Plan de la ville de Paris, 1842, indiquant tous les palais, ministères, ad¬ 
ministrations civiles et militaires, musées et bibliothèques,, préfectures, mairies, justice de 
paix, et autres établissements publics; contenant, de plus, tous les changements et em¬ 
bellissements exécutés jusqu'à ce jour. Dressé sur une grande échelle ; imprimé sur papier 
grand aigle.— Paris, Chez Vicq, 17, rue Pavée-SaiiiL-Andre-des Arts, et Simonneau, 6, 
rue de la Paix. 4 fr. 

1666. Plan de la ville de Marseille, faubourgs et bastides , s'étendant’ dans 
la plaine au jardin botanique , donnant tous les établissements, ainsi que les embellisse¬ 
ments et changements de rues et places exécutés jusqu'en 1841. lmp. sur eolombiei.-— 
Paris, chez Vicq. 17, rue Pavée-Saint-Aiidré-des-Àrls ; à Marseille, chez madame France 
ci madame, veuve Camouin. libraires. 3 fr. 

Idem, un Petit Plan de Marseille, de 1S41, donnant tous les changements. Imp. sur 
demi-jésus. 1 fr. 5t) c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1667. Charpente de la cathédrale de Messine, dessinée par M. Morey, gravée 
et litli. par H. Roux aîné. In-folio de 8 pl. avec texte. — Paris, Firmin Didot ; Hauser, 11, 
boulevard des italiens; Gihaut frères, boulevard des Italiens. 

1608. Description de l’/Vsjée-Mineure. 21e livr. in-fbl. de 5 pl. avec texte.— Pa¬ 
ris, Firmin Didot. 

1669. Illustrations historiques de la Sainte-Bible. 22e livr. in-4°. — Paris, 
Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chnq. livr. 2 fr. 50 c. 

1670. OEuvres complètes d’André Palladio, nouvelle édition, contenant les qua¬ 
tre livres, avec les planches du grand ouvrage d’letave Scainezzi, et le Traité des termes ; 
le tout rectifié, etc., par Cliapuy. 42e livraison de 10 pl. chacune.—Paris. Mathias, 15, 
quai Mulaquais. Chaq. livr. 6 fr. 

1671. The Ruine and Greéce, illqslrated in a sériés of wiews froin drawings on tlie 
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«pot; 16e livraison in-4*. —Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque iimii»* 
3 tri 

3872. Voyage au poix sud et dans i/Océanie, par M. Dumont-d'Urville. Atlas 
pii Presque. 4e livr. in-folio. — Paris, Gide. 

5773. Voyage dans ua Syrie et l’Asee-Mlveure. 19* livraison in-4*. —Paris, 
FisherT 108, rue Saint-Honoré. Chaq. livr. 1 fr. 25 c. 

1674- Walter Scott, illustré par 96 gravures sur acier. 23* livraison. — Pari», 
Fisher, 108, me Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 

L’Editenr Danlos, quai Malaquaîs, N" 1, à Paris, va publier une Galerie historique 
«niac*>>i!.eciion de200 poitrails des personnages les plus célèbres de l’histoire moderne, ac¬ 
compagnés cteniourés d’une notice biographique, chronologique et bibliographique; le» 
portraits seront gravés au burin sur acier, par les artistes les plus distingués, français et 
étrangers, et les notices1 écriles par une société de gens de lettres, sous la direction ds 
M. A. Ftiniaux , avocat, sur le plan de l’Atlas de Lesage (comte de Las Cases). 

Le 1er portrait de la même collection sans notices, entouré d’ornements analogue* aux 
personnages, vient de paraître, c’est celui de M. Guizoi. 

Le prix est de 20 centimes. 

-—«orgXiïE*»- 

— Rome, 10 avril. Un lithographe de Rome, M. Rondoni, vient d’appliquer à la pierre 
lithographique le procédé photographigue de M. Daguerre. Au moyen d’une préparation 
particulière qu’il a découverte, ii est parvenu non-seulement à fixer sur la pierre les ima¬ 
ges photographiques , mais encore à pouvoir en tirer des épreuves par les moyens ordinai¬ 
res de son art. Les premiers essais ont été faits sur une étoile (la nébuleuse d’Orion) reçue 
dans le champ d’un télescope et transportée sur la pierre. Quelques-unes des épreuv s ont 
été envoyées à M. Arago, a Paris, qui les a trouvées fort satisfaisantes. L’aulcur de celle 
décpuvci te travaille à donner à son invention le degré de perfectionnement dont elleevt 
encore susceptible. 

Le tableau de la- Bataille des Pyramides, commandé à Gros en 1899 par le Sénat, et 
qui est maintenant dans les galeries de Versailles, a soulevé, comme on sait, la grave 
question de savoir si la vente d’un tableau emporlc celle du droit de reproduction par la 
gravure, alors que l’auteur n’a point fait réserve de ce droit. Un jugement du tribunal do 
police correctionnelle de Paris (7mc chambre) avait décidé, en principe, que le droit de 
reproduction par la gravure passe, à moins de stipulations contraires, à l’acquéreur d’un 
tableau, et en conséquence, posant en fait que les meubles et immeubles de la liste civile 
étaient inaliénables, il avait prononcé que la disparition pendant un temps du tableau de 
la Bataille des Pyramides et sa possession momentanée par le général Bertrand, n’avaient 
pu donner ni au baron Gros, ni au sieur Va Ilot, son élève et son cessionnaire, le droit de 
la reproduire, et il avait renvoyé M. Gavard de l’action en contrefaçon dirigée contre lui. 
— La cour royale de Paris a confirmé ce jugement le 22 avril 184-1; mais la cour de cas¬ 
sation, chambre criminelle, par arrêt du 23 juillet 1841, □ cassé la décision de la cour 
royale de Paris, en déclarant que la vente d’un tableau.m'emporte le droit de le reproduire 
par un art distinct (celui de la gravure) qu’aulant que le peintre a cédé ce droit par une 
stipulation particulière. — La cour de cassation (chambre criminelle) a en conséquence 
renvoyé la cause et les parties devant la cour royale d’Orléans; cette cour a adopté pleine¬ 
ment ies principes déjà posés dans l’arrêt de la cour royale de Paris. L’affaire devait doue 
être soumise en dernier ressort à la cour de cassation (chambres réunies). 

Aujourd’hui la chambre criminelle était cependant saisie du pourvoi de M®* la baronne 
veuTe Gros et du sieur Vallot, qui venaient soutenir que celte chambra devait statuer sur 
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une partie de l'affaire tout-à-fait étrangère au conflit élevé entre la cour royale d’Oiléana 
et la cour de cassation. 

Après le rapport présenté par M. le conseiller Romigutres, Mf Scribe, avocat de SL 
Gavard, a insisté pour le renvoi aux chambres réunies. 1! a établi que la question de pro¬ 
priété soulevée par Mrae veuve Gros et le sieur Yuilotsc liait et se rattachait intimement à 
la question principale, de savoir si la vente sans réserve d’un tableau transportait à l’ac¬ 
quéreur le droit de reproduction par la gravure, question sur laquelle s’est élevé le conflit 
entre la cour de cassation et les cours royales d’Orléans et de Paris. Or celte question , qui 
est la plus large, est nécessairement préjudicielle. A l’égard des deux parties ajoutées an 
tableau , pour qu’il pûtêtre convenablement exposé dans les galeries de Versailles , il n’y 
a pas de difficulté possible sur la propriété de la liste civile, qui les a commandées à M. 
Gros et qui les a payées à M. Debay, élève de ce grand peintre, et chargé par son testament 
d achever l’œuvre qu’il avait laissée incomplète. A celte occasion, la question jugée diver¬ 
sement par la cour suprêmeel la cour de renvoi se reproduit tout entière. 

Me Nacbet, avocat de Mme la baronne Gros et de M. Vallot, a combattu la demande en 
renvoi, et il a soutenu qu’il y avait nécessité pour la chambre criminelle de statuer sur lu 
partie du litige qui n’avait point donné lieu à un conflit. Dans l’espèce, il est constant, en 
fait, que VaIJot n’a gravé le tableau des Pyramides qu’avec l'assentiment de Gros, qui en 
•éluil l'auteur, el du général Bertrand, qui en était devenu acquéreur dans ces dernier* 
temps. M. Vallot a donc été autorisé à considérer la reproduction de ce tableau, faite par 
M. Gavard, comme étant une contrefaçon; il y a là une question spéciale, complètement 
distincte de la question générale de savoir à qui, de l’auteur ou de l'acheteur, appartient 
le droit de reproduction par la gravure. 

Mais la cour royale, apres avoir délibéré en chambre du conseil et sur les conclusion* 
conformes de M. l’avocat-géuéral Quesnault, attendu la connexité des deux moyens pré¬ 
sentés à l’appu du pourvoi, a ordonné le renvoi de toute l'affaire devant les chambres réu¬ 
nies. 

—-- 

La livraison de la magnifique collection connue sous le titre de: Galerie royale de 
-costumes est en vente : elle complète les 50 feuilles de costumes Italiens peintes d’après 
nature, par Pingret. Les prochaines livraisons se composeront de costumes Egyptiens et 
Syriens ; viendront bientôt aussi des costumes Persans, Turcs, Arabes, tous peints d’après 
nature et rapportés par les artistes français attachés aux ambassades ou partis en mission. 
Chaque li\raison composée de 10 feuilles coloriées par des peintres, se vend 30 francs, 
•chez Aubert, 29, Place de la Bourse. 

Le Comic Almanack, petit Keepsak français fort comique par le texte, mais plus remar¬ 
quable encore par l’originalité des gravures de M. Trimolet, se trouve toujours dans la 
maison Aubert. C’est un volume qui contient 12 planches à Peau-forte, sur acier et une 
multitude de petits dessins gravés sur bois. C’est une des plus piquantes publications de 
l'année. M. Trimolet rivalise avantageusement avec le célèbre Cruikskansk, qui le pre¬ 
mier a publié un livre sous ce titre. Prix doré sur tranche et cartonné 5 francs. 

ÛiHtrgay.-'Ii.Hp. e» Itlb, «e Wakix'-Thussy st »vni«r. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
PE LA. MASS@®1 ©A©SB, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 

-«SSS>©©®«S3»- 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien. 

(Hauteur 30 c. ; largeur 24 c.). 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
— sur papier de Chine 36 fr. 

Épreuve d'artiste sur papier de Chine 72 fr. 

LE. g©ffilffiAS® S® 1-miLL©* 
Gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 

PRIX : Avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
— sur papier de Chine 18 fr. 

Avant la lettre sur papier blanc 24 fr, 
— sur papier de Chine 3b fr. 

Épreuve d’artiste sur papier de Chine 72 fr. 

w&i wim ai 
Lithographié par Fay. 

PRIX EN NOIR : 2 FR. 50 C. — EN COULEUR î 5 FR. 

ss \mma sa 
Lithographié par Fay. 

PRIX EN NOIR : 1 FR. — EN COULEUR î 3 FR. 

■r-s- . 

Pour paraître trcs-proctiaiucmcMt. 

PORTRAIT DE PIERRE -LE - GRAND , 

gravé au burin, par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delaroche. 

Ce portrait, exécuté avec le plus grand soin, fait pendant au portrait de Napoléon 
a\é pur Aristide Louis. • • -jit TvImpmw 
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BUREAU A PARIS, 
.chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépts, 
El 8 f, à l’étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOtlMÜ, GENERAL DES GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARIES GÉOGRAPH. ET PLANS 
Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d’estampes. 

LOI DU 9 SEPTEMBRE 1S35', TITRE III , ARTICLE 20. 
Accin dessin, aucune gravure , lithographie , médaille et estampe , aucun emblème , de quelque 

nature et espèce qu’ils soient , ne pourront être publiés , exposés ou mis en vente sans l’autorisation 
préalable du Ministre de l’Intérieur à Paris, et des Préfets dans les départements.—En cas de con¬ 
travention , les dessins , gravures , lithographies, etc., pourront être confisqués , et le puhlicaleur sera 
condamné par les Tribunaux correctionnels , à un emprisonnement d'un mois à un nn , et à une 
amende de 100 francs à 1,000 francs , sans préjudice des poursuites auxquelles pourraient donner 
lieu la publication , l’exposition et la mise en vente desdits objets. 

Aux termes de l’article Ier de l’Ordonnance concernant l’exécution de cettg Loi , lorsqu’il s’agit de 
gravures , lithographies ou caries géographiques, l’Auteur ou l’Editeur , afin de recevoir l'autorisation 
exigée, déposera au Ministère de l’Intérieur à Paris, ou au Secrétariat de la Préfecture de son dé¬ 
partement , une épreuve certifiée conforme à celle qu’il se propose de publier. 

Indépendamment de celle formalité , et en exécution de l’Ordonnance du 9 janvier 182S , l’Editeur 
ou l’Imprimeur doivent, avant d’exposer ou de mettre une seule épreuve en circulation, faire le dépôt 
de trois exemplaires , si le sujet est sans texte , ou de deux , s’il est accompagné d’un texte. 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H, signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

<tbv&miKZô„ 

POUR PARAITRE TRÈS-PROCHAINEMENT, chez Goupil et Vibert, 15, boulevard 
Montmartre. 

Les Enfants d’Edouard séparés de leur mère, gravés par Jazet, d’après Gosse. 
Pierre-le-Grand sauvé par sa mère, gravé par Jazet, d’après Steuben. 

PUBLICATIONS DU 1er AU 15 MAI 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

1675. Eaux-Fortes, par Chariot. 14pl. in-folio, dans une couverture.— Paris, Gi~ 
haut frères, 5, boulevard des Italiens. 13 fr. 

T A YS AGES. 

1676. Recueil d’eaux-fortes, d’après nature, gravé par J.-P. Bertbault. 10 pl, 
in-8°. — Paris, VAuteur, 12, rue du Mail. Chaq, pl. 1 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1677. L’Art industriel , par Léon f enchère, gravé par MM, Varin frères. 3' livr. 
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in-folio de 4 pl. — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre ; et 7, rue de Lan- 
cry. Chaq. livr. 6 fr. 

Voir l’article Variétés, page 166. 
1678. Panthéon, pris au daguerréotype, gravé par Cliainouin. —- Paris, Chamouin, 

29, rue de la Harpe. 50 c. ; sur papier de Chine. 1 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1679. Christus CONSOLATOR, gravé par Henriquel-Dupont, d’après Ary Scheffer. 
(L. 51 c. ; H. 40 c.).— Paris, Goupil et Vibcrt, 15, boulevard Montmartre. 30 fr. ; avant 
la lettre 40 fr. 

PUBLICATIONS OU 1" AU 15 MAI 1842. 

£t*lt00VA|)ïnc0. 

SUJETS DE GENRE 

1680. La Tour de IVesle, 2 pl. représentant la Taverne, l’Orgie, le Meurtre et le 
Châtiment, (L. 63 c. ; H. 43 e.). Imp. de Becquet. —Paris, Galle, 15, rue Marie- 
Stuart. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, ETC 

168t. Cours progressif de paysage, par V. Faconde. 24 pl. in-40.—Paris. Aubert, 

29, place de la Bourse. 
1682. Croquis de paysages, par Hubert. N0' 113 ü 124. format demi-raisin. Imp. 

d’Auguste Bry. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevard Montmartre. Les 12 planches 
9 fr. 

1683. Éléments de paysages, par Tudot. 25 pl. Imp. de Lemercier et Bénard.— Pa¬ 
lis, Huila, 18, rue Tiquetonne. 

1684. Études académiques. N°* il et 12, dessinés et lith. par Cliatillon.— Paris, 
Caillou, 34, rue des Bons-Enfants. 

5085. Recueil de dessins servant de matériaux, destinés à l’usage des fabriques d’é¬ 
toffes, porcelaines, papiers peints, etc. Un cahier in-folio de 30 pl. Imp. de Kœppelin, 
ù Paris, 15, quai Voltaire. — Paris, Y Auteur, 20, rue Saint-Fiacre. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1686. Espagne artistique et monumentale, vues et description des sites et des mo¬ 
numents les plus notables de l’F.spagne. 10e et'Ue livr. in-folio de 4 pl. chacune avec 
texte français et espagnol.— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaq. livr. 16 fr.; 
séparée 20 fr. 

Les pl. de ces livraisons sont : Cathédrale de Zamora, Transept de la Cathédrale de 
Burgos; Salon de Sarila-Isabel; Costumes militaires et armes espagnols du XVIe siècle; 
Chapelle dans la Cathédrale de Cordoue; Paroisse de Saint-Étienne à Burgos; Chapelle 
dite de l’Évêque, dans la paroisse de Saint-André, à Madrid; Rocher appelé le Mirador 
de Tolède ; Vue du Pont de Saint-Martin. 

168T, Évreux. Vue prise près du moulin de la Planche, lith. par E. Noury. imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

CARICATURES. 

1688. Après le carnaval. Né* 1 à 4. Imp. d’Aubert. — Paris, Dupin aîné et camp., 
passage Colbert, rotonde. Chaque pl. 50 c. ; color. 60 c. 

4689. L’École des femmes. N"» 1 et 2, par Chardellier. — Paris, Aubert, 29, place 
de la Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 
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1690. L’Ecole des hommes. N®‘1 et2, par Chardellier.-— Paris, Aubert, 29, place 

de la Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

1091. Revue comique. Nn‘ 1 5 21, par Platicr.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
50 c. ; color. 60 c. 

1692. Scènes de moeurs. N°* 1 h 17, par Traviès. — Paris, Aubert, 29, place de la 

Bourse. 50 c. ; color. 60 c. 

1693. Sensations et physionomies. N°' 1 à 13. — Paris, Aubert, 29, place de la 

Bourse. 50 c. ; color. 60 c- 

Caries et plans. 
1094. La France géographique , industHiei.ee et historique, comparée avec les 

autres étals de l’Europe, par Léon Plée, avec atlas in-folio de G. Iïeck, publiée sous les 
auspices et avec l’approbation de M. Jomard. 2e édition.— Paris, VAuteur, 4, rue de 
Bourgogne. 

Cet ouvrage se compose de 12 caries coloriées, 16 plans de villes, des tableaux statisti¬ 
ques, des costumes militaires sous la république, l’empire et la France actuelle. 

1695. Xouvelue carte des environs de Paris, indiquant le plan des fortifications, 
içs chemins de fer, etc. — Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 1 fr. 

1696. Xouvei.ee carte géostastique des environs de Paris, dressée par Fremin, 
1842. — Paris, Danlos, 1, quai Malaquais. 3 fr. 

Cette carte est entourée des vues des principaux lieux des environs de Paris. 

OUVRAGES A FIGURES. 
1697. Armoriai, nationai. de Frange. lre série. 8e livraison in-4° de 2 pl. avec texte. 

—Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. Cbaq. lîvr. 1 fr. 50 c. ; color. 4 fr. 

1698. Edifices de Rome moderne , dessinés et publiés par P. Lctarouilly. 2e vol. 
S" livr. in-folio de 6 pl. au trait.—Paris, VAuteur, 11, rue de Verneuil. Chaq. livr. 6 fr. ; 
sur colombier vélin 12 fr. 

1699. Edite des monuments céramcgraphiques , etc. 31e livr. in-foiio.— Paris Le' 
leux, 9, rue Pierre-Sarrazin. 

1700. Voyage pittoresque en Espagne, en Portugal et sur la cote d’àfti- 

que, de Tanger 5 Tétouan, par M. J. Taylor. 25' livr. in-4° de 5 pl. gravées.— Paris, 
Gide. Chaq. livr. 12 fr.. 

1701. Vues et souvenirs de l’Amérique du nord, par Francis de Castelnau. lr0 liv. 
de 5 pl. avec texte.— Paris, Artkus Bertrand. Chaq. livr. 12 fr, 50 c. 

Il y aura 7 livraisons de 5 planches chaque, imprimé s sur papier de Chine on coloriées 
sfâxsasiJXL&jstemr. ismssnsss’ 

à 50 centime? L*j ligu?. 

A. VUS UE K E Xi 4î>UXr E L IL E fl E X’ ’ff » 

Une notivelîe année de l’Bcoxi«<SKAPasE,yoarna/ d'annonces 
des gravures et des lithographies publiées en France chaque quinzaine, 
commence le 15 juin prochain, cl. votre abonnement expire à celle 
époque. 

Vous êtes prié instamment, afin d'éviter une inlcmtpiion dans 
l’envoi de vos numéros, de renouveler de suite voire abonnement. 

f.e prix est de G fr. pour Paris, 7 fr. pour les départements et 
8 fr. pour l’étranger. 

Il reste encore quelques exemplaires des premières années. 
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K.\ ve\ïe c hez M* V* »M\KT. 
55, RUE DB VAUGIRARD , A PARIS. 

Souvenir du mois de Marie, peint par Lufond, gravé par B. de la Richardière ; In-iS. 
Prix 15 fr. 

Association pour la propagation de la foi, peint par Zacharie, lith. par Jules Blot ; 
papier demi-jésus. Prix 80 c. 

Jésus devant Pilate, d’après Gérard Séguin, lith. par Geoffroy, imp. par Lemercier 
et Bénard; demi-jésus. Prix 80 c. sur blanc, sur papier de Chine 1 fr. 25 c. 

Becs homo, d’après Gérard Séguin, lith. par Duriez, etc. (Comme le n8 3.) 
Simon le Cyrénéen, d’après Gérard Séguin, etc. (Comme le no 3.) 
La Cène , d’après Gérard Séguin, lith. par Gsell, etc. (Comme le n° 3. ) 
Jésus rencontre sa mère , d’après Gérard Séguin , lith. par Gsell, etc. (Comme le n° 3.) 
Portrait de Mgr. Dupuch, évêque d’Alger, peint d’après nature par Mlle Perdreau, 

lith. par Lauta, imp. de Lemercier et Bénard, ne se vend que sur papier de Chine, demi- 
jésus. 3 fr. 

Feuille de Saints, imprimée en neuf couleurs. 20 sujets à la feuille. Prix net 4 fr. 
Cette pl. exécutée avec soin est très-remarquable par la correction du dessin et le mé¬ 

lange des couleurs. Elle fait honneur 4 l’artiste qui l’a composée, et à l’imprimeur qui en 
a fait le tirage. 

TRIBUNAUX* 

CONTREFAÇON. — Le Napoléon et son Fils, de Sleubeu, était, il y a quel¬ 
que jours, le sujet d’un jugement à la sixième chambre. Le sieur Jeannin, éditeur d’es¬ 
tampes, avait acquisle droit exclusif de reproduire ce tableau parla gravuteou autrement. 
Cependant, pi u de temps après la fei inclure de l’exposition , et avant meme la publicatiui 
des gravures du sieur Jeannin, un sieur Farine, fabricant de papiers peints, s'était emparé 
du même sujet pour en faire des devants de cheminée, qu’il s’était empressé de jeter dans 
le commerce. 

Des poursuites furent dirigées contre le sieur Farine, 4 raison de ce fait. Il se défendit en 
soutenant que c’était à une petite gravure publiée parmad. veuve Tuigis, en 1835, qu’il 
avait emprunté l’idée principale du dessin qu’il avait livré au commerce. 11 prétendit même 
que Sleubeu s'était inspiré de cette gravure, à laquelle il n’avait fait que quelques chan¬ 
gements sans importance dans les détails et dans les personnages. Il concluait de 14 qu’il 
avait pu s’inspirer du tableau de Sleuben , comme celui-ci de la gravure de inad. Turgis. 

Mais le tribunal a rendu le jugement suivant : 
« Attendu que le dessin reproduit par Farine sur les devants de cheminée est une con¬ 

trefaçon manifeste de deux dessins dont Jeannin est propriétaire, que, s’il existe quelques 
dissemblances, elles ne sont que des déguisements; 

« Attendu que l’existence antérieure du dessin de la veuve Tuigis ne saurait détruire le 
droit de propriété de Steuben et de ses ayant-cause; que le tableau de ce dernier contient 
une disposition et un caractère particuliers qui en fout une invention; bien qu’il s’agisse 
d’un fait historique; 

a Attendu d’ailleurs que rien ne constate que le dessinateur de Farine se soit inspiré du 
dessin de la veuve Tuigis; qu’il Jésuite en effet de l’inspection des deux dessins que le Na¬ 
poléon , représenté sur les devants de cheminée, n’est pas semblable 4 celui du dessin de la 
dame Turgis, mais ressemble plus 4 celui deSteubén, et encore bien plus 4 un autre publié, 
en 1832, par Jeannin, qui n’a été furtivement copié que pour masquer la contrefaçon du 
lableau de Steuben ; que, si ce dessin de 1832 n’est pas énoncé dans la plainte, le tribunal 
peut le prendre en considération, comme pii ce de conviction ; qu’il est d’ailleurs invrai¬ 
semblable qu’en 1841, alors que venait d’être exposé le tableau de Sleuben, qui avait 
attiré l'attention publique, le dessinateur de Faiine ait été s’inspirer d’un dessin inconnu cl 
imparfait comme celui de la veuve Turgis; 

« Attendu que le délit de contrefaçon a vulgarisé le dessin de Steuben , et est devenu 
ainsi préjudiciable 4 Jeannin ; que le tribunal a les éléments nécessaires pour apprécier le 
préjudice causé 4 ce dernier; 

u Condamne Farine 4 100 fr. d’amende et 4 payer 4 Jeannin 500 fr. 4 litre de çîcmmagc- 
intérêts. Le condamne également aux dépens. » 
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C^r* L’Éditeur H. G aciie, qui vient de publier les beaux Portraits du Titien et de 
Murillo, est sur le point de faire paraître une planche fort remarquable par son mérite ar¬ 
tistique, c’est le Portrait de Pierrc-le-Grand, gravé par Henriqucl-üupont, d’après Paul 
Delarocbe. Cet artiste distingué a reproduit avec le talent qui caractérise son burin, toutes 
les finesses, toutes les vigueuis et tout le coloris dont le peintre à fait un si bel usage. Nous 
n’ajouterons rien ù ce faible éloge; encore quelques jours et tous les amateurs, plus aptes 
que nous à faire l’appréciation de ce travail, ne manqueront pas d’accorder leurs suffrages 
ù ce portrait si digne de figurer dans leurs collections, ce qui sera, pour son auteur, la ré¬ 
compense la plus digne. 

COUP D’ŒIL sua LE SALON DE 1842. 

Nous mentionnerons seulement les ouvrages qui ont le plus attaché les regards des am'â 
des arts. Beaucoup de jolies tableaux, de belles "marines, eL un grand nombre de por¬ 
traits sont dignes d’éloges. Nous citcions la Scène de fugitifs, de M. Henri Scheffer; te 
sujet, tiré du poème d’Hermann et Dorothée, par Goethe, est admirable par les mélanco¬ 
liques expies ions des figures et du dessin. Le Repos en Egypte, de M. Bouchot, que la 
mort ne lui a pas permis; d’achever. Un Jeune homme jouant de la basse et un Fumeur, 
du peintre par excellence des scènes d’intérieur, M. Meissonnier. La Sortie de l’Ecole 
turque, tableau plein de vie et d’originalité, de M. Descaps. Un charmant Paysage, de 
M. Calame, dont la réputation est si bien acquise. Un Chemin, par M. Français. La Scène 
de Contrebandiers, de M. Tronville, où l’on remarque une louche vigoureuse, des ro¬ 
chers largement peints, de l’air, etc. La Vue du Chœur de la Cathédrale de Beauvais cî 
celle de la Cathédrale d’Amiens, exécutées avec vigueur, par M. Ecliard. Le Premier Pas 
et la Jeune Fille arrosant des fleurs, deux sujets que recommandent le nom de M. Cu- 
blit'. Sainte Geneviève arrêtant Attila sous les murs de Paris, charmante aquarelle 
remplie de mouvement et d’action, due au pinceau de M. A. de Valenlini. L’Education 
du Sage, VAbreuvoir de l’Etang elles Soldats croisés sur la route de Tibériade, char¬ 
mantes compositions de l’habile aquarelliste Louis David. Le Fidèle Gardien, aquarelle 
de M. Marsaud , légèrement gouachée et très-bien exécutée. Les Premières Boudes d’o¬ 
reille, fraiche et gracieuse composition au pastel, par M. Ed. Sewrin, d’une naivelé ad- 
inifable. 

(La suite au numéro prochain.) 

M. Francis de Castelnau vient de faire paraître, chez l’éditeur Arthur Bertrand, la 
première livraison d’un ouvrage intitulé : Des Vues et'Souvenirs de L’ÂMÉr.iqÛE de 
boi’.d. Pour celui qui réfléchit à l’immense élendue de l’Amérique Septentrionale, il ne 
semblera pas extraordinaire que, malgré le grand nombre d’ouvrages publiés sur celle 
région, elle puisse encore nous offrir des faits nouveaux et du plus grand intérêt; car sa 
surface , beaucoup plus grande que celle de l’Europe, est habitée par une foule de peuples 
dont les noms mêmes nous sont encore inconnus. 

Le voyageur dont nous annonçons ici la publication est depuis long-temps compté au 
nombre de nos naturalistes les plus distingués, et son séjour en Amérique n’a pas été de 
quelques mois, mais bien d’enviion cinq années, pendant lesquelles il a parcouru les par¬ 
ties les moins connues de celle \aste contrée, et particulièrement les Florides et le terri¬ 
toire qui, sous le nom de Ouisconsin, s’étend depuis le lac Supérieur jusqu’aux Illinois. 
Il nous donne aussi d’imporlants détails sur le vaste empire que le génie entreprenant des 
Américains a su former au milieu des forêts occupées, il y a si peu d’années encore, par 
les sauvages cl les animaux féroces. 

Le Canada, celle ancienne ce bénie fiançaise, offre aussi à l’auteur un vaste et intéressant 
champ d'observations. 
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Cet ouvrage est divisé en plusieurs chapitres, dont quelques-uns ont paru, peudant 
l’absence de l’auteur, dans les journaux politiques, et l’on sait le succès qu’ils y ont ob¬ 
tenu ; les autres, et ce sont sans contredit les plus remarquables, sont encore inédits. 

[/ouvrage sera composé d’environ vingt-une feuilles de texte grand in-4° et de trente- 
cinq planches; ces dernières ont été dessinées sur les lieux par le voyageur, et l’on peut, 
par conséquent, avoir une entière confiance en leur exactitude ; plusieurs d’entre elles sont 
coloriées par les mêmes artistes qui ont été chargés de cette partie dans la belle publication 
sur l’Amérique du Nord du prince Maximilien de YVied-New-Wied, dont cet ouvrage forme 
une suite nécessaire, puisque les contrées qui y sont traitées sont toutesdiflérentes de celles 
visitées par le voyageur allemand. 

Voir le N* 1701 de nos annonces. 

M. ISORACE VERNET vient de conclure 

avec MM. JEANNIN et BELL A et DELA¬ 

RE E , éditeurs à Fans, un traité par lequel 

les reproductions, au moyen de la craylre, 

des tableaux qu’exécutera à l’avenir ce cé¬ 

lèbre artiste, seront publiées par ces deux 

maisons réunies à cet effet. Plusieurs habiles 

artistes anglais et français sont engagés pour 

rexécution de ce traité. 

-, 

Éjpernay.-Imp, et ytH, dé \VABjt«:TpjJîjn*ï S’*' Picbot* 



PUBM€ATIO^S 
DE LA ' 

10, RUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

LITHOGRAPHIES. 

£?uttc bu belle# ulubu0 aux beux ur<ii*oti0, 
imm wt MiMLëu 

Lithographiées par Jultien , d’après nos meilleurs peintres. 

Quatre de ces études sont déjà publiées, et la suite se continue avec une grande acti¬ 
vité. 

CHAQUE ÉPREUVE, 3 FRANCS. 

A l’avenir, les éditeurs Bulla et Delarue seront seuls posses¬ 
seurs des belles publications de Juliien, et ils se proposent de 
livrer bientôt aux écoles et aux professeurs, des nouvelles COL¬ 
LECTIONS D’ETUDES et des COURS DE DESSINS dont le 
succès est assuré d’avance par l’heureux et Futile entendement de 
ces publications. 

EN VENTE. 

12 PETITES ÉTUDES AUX DEUX CRAYONS, NOIR ET BLANC, 
Lithographiées par Juliien , d’après dés modèles choisis avec soin. 

Chaque épreuve. ... 1 fr. 50 c. 
La suite paraîtra prochainement. 

Ces deux planches sont gravées par Rollet, d’après Bcllangé. 
Le prix est de 30 fr. — Avant la lettre GO fr. 

Lady Evelyn Glovcr et le Marquis de Sîraffon, 
f SUJET DG SSOUBOm) 

gravé par Rollet. 
PRIX : 16 FR. —AVANT LA LETTRE : 40 FR. 

FRANÇOISE DE HEiWIMI EX EAŒED, 
gravés par Rollet, d’après Ducaisne. 

Prix. . . . 20 fr. — Avant la lettre. ... 40 fr. 

CETTE GRAVURE FAIT PARFAITEMENT PENDANT AUX ESMKRALDA 

DE STEUBEN. 

MAZEPPA AUX CHEVAUX, 
(Réduction du grand format.) 

Gravé par Sixdeniers, d’après H. Vernet. 
Chaque épreuve, 15 francs. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 

®® IA aiiffiti m» fà&WMt 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

ICommission en gravures françaises et étrangères. ) 
* 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien. 

■■ 1111 —. ...  

kb liatiâis ii'itt® * 
Gravé au burin par Blanchart, d’après Wurillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 

iai 
Lithographié par Fay. 

PRIX EN NOIR : 2 FR. 50 C.—EN COULEUR : 5 FR. 

nm <smmm sa 

Lithographié par Fay. 

PRIX EN NOIR : 1 FR. — EN COULEUR : 3 FR. 

COIUMS GBIBUÉ 15E FÂ¥§AGE , 
COMPOSÉ DE 25 EETJILLES, 

Dessiné et lithographié parTudot. 

SERMON SUR LA TEMPÉRANCE, 
Gravure à l’eau-forte, par L. Leroy. 

PRIX EN NOIR ! 8 FR. 

ipmiv paraître tvc0-procïialitc tmn t, 

PORTRAIT DE PIERRE - LE - GRAND ? 

Gravé au burin, par IIcnriqucl-Dupont, d’après Paul Pelaroche. 

Ce portrait, exécuté avec le plus grand soin, fuit pendant au portrait de Napoléon, 
gravé par Aiistide Louis. 



4* Année. Paris, 15 Juin 1842. xV l. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 
Rue St,-J3enoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép'*, 
^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOÜBAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLIAS 
* MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
-- 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
cées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 MAI 1842. 

fëfcatmregr. 
SUJETS DE GENRE. 

<1. Les ITALIENNES a la fontaine , gravées part'. Girard, d’après Winterhalter.— 

Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 
Le prix de cette pl., qui fait pendant au Numéro 4 est de 40 fr. ; avant la lettre 80 fr. ; 

color. 70 fr. 
Cette planche peut être considérée comme faisant suite au Décaméron du même peintre. 
2. Saint François de Salles, visitant une pauvre famille, gravé en mezzoteinte par 

Girard, d’après Canon. (L. 42 c.; II. 50 c.).— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 
Le prix de ce sujet, formant pendant avec le Numéro 3, 15 fr. ; color. 30 fr. 

3. Saint Vincent de Paul à l’hospice des Enfants-Trouvés, gravé en mezzoteinte par 
Girard, d’après Canon. (L. 42 c.; H. 50 c.).— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Prix de ce sujet, formant pendant avec le Numéro 2, 15 fr.; color. 30 fr. 
4. Les Vendanges a Naples, gravées par F. Girard, d’après Winterhalter. — Paris, 

Jeannin, 20, place du Louvre. 
Le prix de celte pl., qui fait pendant au Numéro 1, se vend 50 fr. ; avant la lettre80 fr.; 

color. 70 fr. 
Celte planche peut être considérée comme faisant suite au Décaméron du même peintre. 

VUES , PAYSAGES, ETC. 

5. Cathédrale de Reims. — A Reims, chez Flamand. 

6. Cathédrale de Strasbourg (titres français et allemand), gravée par VVorms, 
lmp. par Chardon aîné.—Strasbourg, Lagier, rue Mercière, 10. 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 MAI 1842. 

£tl!ui0vajjïtic0. 
SUJETS DE GENRE. 

7. Caprices du jour, par Lassalle.N° 1, La Tentation; nn 2, les Gâteaux à l’Ermite; 
3, les Cerises; n° 4, la Bonne Mère. —Paris, Fourmage. Chaque pl. 1 fr. 
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8. ttÊLfem ADELsrfti.iT, par A. de Lemud. Irop. de Lemercier et Bénard. (H. 83 «. ■, 
L. 48 c.).—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 6 fr. 

9. La Mère aveugle , disant Colin est ici, qu’il sorte, lith. par Soulange-Tessier, d’a¬ 
près J. Jacob. Imp.de Lemercier et Bénard. (L. 35 c.; H. 45 c. ).—Paris, Guillemin, 29, 
galerie Vivienne. 6 fr. ; color. 12 fr. 

10. La Mexicaine Alaida sous la tente de Cortès (titres français et espagnol), 
lith. par E. Desmaisons, d’après Maurin. lmp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Huila et 
Delarue, 10, rue Jean-Jacques Rousseau. 

11. Passe-temps de salon. Le Départ, lith. par Régnier, d’après Jules David. Imp. 
de Lemercier et Bénard. —Paris, Dcsmaisons-Cabasson. 3 fr. 

12. Les Trois baisers, par C. Gsell (titres français et allemand). Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, R. Lebrasscur, 35, rue Laffitte ; Goupil et Vibert, 15, boulevard Mont¬ 
martre. 40 fr. 

PORTRAITS. 

13. CÉLÉBRITÉS CONTEMPORAINES. 23« et dernière livr. de 5 planches avec lettresauto* 
graphes. Imp. de mad. v* Delpech.—Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaq. livr. 12 fr. 

Les port, de cette livr. sont : Hérold, Marie-Amélie, Daunou, Lavoisier et Béranger. 
Celte collection se continue. Le prix de chaque portrait de la deuxième édition , sans 

fac-similé, est de 1 fr. ;sur grand papier, avec fac-similé, 3 fr. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, ETC. 

14- Croquis divers, par Charles Môzin. "1er cahier de G pl. in-4®. Imprimés en 2 cou¬ 
leurs par mademoiselle Formentin.— Paris, Lebrasseur, 35, rue Laffitte; Goupil et Fï- 
bert, 15, boulevard Montmartre. 6 fr. 

Les pl. contenues dans ce cahier sont : La Charité; le Départ; la Prévoyance; les Con¬ 
trebandiers; le Retour; le Grand papa. 

15. Études pittoresques, par V. Lefranc. N0*7 et 8. Imp. par Bccquet. 8 sujets 
»ur chaque feuille.— Paris, Clément, 1, quai Voltaire. Chaq. pl. 1 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

16. Bordeaux. Vue des Quinconces, dessinée par Burgade, et lith. par d’Audiran. 
lmp. de Lemercier et Bénard.-— Maggi, à Bordeaux. 

17. Bordeaux. Vue du Grand Théâtre, par d’Audiran. Imp. de Lemercier et Bénard. 
—Bordeaux, Maggi. 

18. Bordeaux. Vue du Pont, lith. par d’Audiran. Pont de Cubzac; Vue des Chartron3. 
-^Bordeaux, Maggi. 

19. La Bretagne. 9' livr. de4pl- Imp. d’Aug. Bry. 1° Bourg de Batz, par Monlhe- 
lier, d’après Potel ; 2° Église de Fougères, par Arnout, d’après Polel; 3° Château de 
la Garaye, par Benoit et Jacottct, d’après Pote! ; 4° Église de Saint-Jean-du-Doigt, par 
Villemin, d’après Polel.— Nantes, Scbire, quaide Brancas, 8 ; Paris, Rosselin, 21, quai 
Voltaire. Chaque livr. 4 fr. ; avec texte 4 fr. 50 c. 

20. Chateau de Bricquebec , dessiné et lith. par Th. du Moncel. Imp. d’Aug. Bry. 
—Valogces, V. Rondessin. 

21. Église de Cherbourg, dessinée et lith. par Th. du Moncel. Imp. d’Atig. Bry. 
—Valognes, Bondessin. 

22. Incendie de Hambourg, dessiné et lith. par F. d’Audirau. Imp. de Lemercier 
tt Bénard.—Paris, Susse frères, place de la Bourse. 

Cette pl. représente l’embrasement de l’église Saint-Nicolas, et le feu qui commence 4 
gagner les maisons qui bordent le quai du Grand canal. Les pompes et l’artillerie passent 
*d ce momeut sur le pont. 

23. Le Moyen-ace monumental et archéologique. 19* livr, in-folio de 6 pl., lith. 
par Peyre, elc.Imp.de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque livr. 6 fr. 

24. Palais de la Chambre des Pairs, lith. par Arnout. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard. — Paris, Hauser, 11, boulevard Montmartre. 
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25. Rtc de Jeanixe-o’Arc , ii Orléans, dessinée d'après nature et li!h, par Th. Be- 
noist. Imp.d'Aug. Bry. —Orléans, Gatineau ; Paris, Gihaut frère», 5, boulev.des Italiens. 

26. Ruines de t’ÉGMSE de l’abbaye de Bi.AKCiicl.vNDE, dessinées par L. François, 
litli. par Th. du Moncel. Imp. d’Aug. Bry.— Vu ognes, P. Uondessin. 

27. Soüvésirs des Pyrénées, par Jacottef. 2' partie, 4° livr. de 10 pl. Imp. d’Aug- 
Bry. — Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque livraison 10 fr.; chaque 
feuille 1 fr. Celte collection se continue. 

28. Vue générai,e de Bordeaux , prise de la côte d<* Ccnon, Iith. par d'Audiran et 
Burgade. Imp. de Lemercier e*t Bénard.— Bordeaux, Maggi, cour du 30 juillet. 

29. Vue générale de Paris et des Champs-Elysées, prise du haut de l’Arc da 
I Etoile, dessinée d’après nature et Iith. par J. Arnout. lmp.de Lemercier et Bénard.— 
Paris, Hauser, 11, boulevard Montmartre. 1 Tr. 

■VAKIÉrÉS, FANTAISIES, COSTUMES , ETC. 

30. AlexanDrixE, Eugénie, Clotilde, Émélie. Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Du- 
treuil, 8, rue Zacharie. Le cenllS fr.; color. 35 fr. 

31. Collection de dessins de meubles avec coupes. N“ 3, par Janson. Imp. de Le- 
tnercier et Bénard. — Paris, VAuteur, 70, rue Contrescarpe, place delà Bastille. 

32. Comédiens de Paris. N“ 2. Théâtre du Vaudeville, Félix frôle de Bobin) dan* 
les Mémoires du Diable, litli. par V. Dollet, — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse* 

33. Costumes du duché de Bade et des bords du Rhin, par Valérie. 3' livr. N«* 25 
5 36. Imprimés à deux teintes, retouchés en couleur. Imp. d’Auguste Bry. — Paris, Gi- 
haut frcrcs, 5, boulevard des Italiens. Chaq. livr. -15 fr. ; chaque feuille 1 fr. 25 c. 

34- Julie, Jeannette (titres français et espagnol, etc.). Imp. de B’.s et Dubreuil.— 
Pans, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

35. Robinson Crusoé (titres français et espagnol). 4 pl. — Paris, Uogcr, 58, ru« 
Saint-Jacques, (iliaque pl. le cent en noir 20 fr. ; color. 40 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

36. Les Délices de MAiuE.Imp.de Fourquemin.—Paris, Lejeune, 9, rue Perdue. 
37. La Divine bergère. Imo. de Fourquemin.—Paris, Lejeune, 9, rue Perdue. 
38. Immaculée conception. Sainte Pbilomcle Sainte Adèle, Sainte Marguerite (ti¬ 

tres français, espagnol, allemand, etc.). 4 sur la feuille. Imp. de Bès et Dubreuil. —Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

39. La Heine des cieux, litli par L. Noël, d’après Déger. Imp.de M1U Fo menlin.— 
Paris, H, Lebrasseur, 35, rue Lailitte. 0 fr. en noir; avant la lettre 12 fr.; color. 12 fr. 

40. Sainte Marie. Imp. de Fourquemin,—Paris, F, Lejeune, 9, rue Perdue. 
4L Les Irois vertus theologîles (titres français et espagnol). Imp. de Lemeiuier 

et Bénard.—Paris, Huila, 1S, rue Tiquetomie. 

CARICATURES. 

42. La Caricature du jour. N°‘ 1 à 12. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Cinq. pl. 50 c.: color. 60 c.. 

43. Les Domestiques. N“* 1 à 50.—Paris, Aubert, Chaq. pl. 50 c.; color. 60 c. 
44. Mincir, drolatique, par Lorentz. N0’ 1 et 2.—Paris, Aubert, ô.Gc.; color. 60 c. 
45. Le Miroir du beau monde. N “1 h 30.—Paris, Aubert, 50 c. s color. 60 c. ■ 
46. Les Ouvriers de Paris. N * 1 à 30.— Paris, Aubert, 50 c. ; color. GO e. 
47. Les Pi.Ai urs PARLIENS. N°9 1 à 3.— Paris, Aubert, 50c. ; color. 63 c. 
48. Revue comique. 1 à 30. —Paris, Aubert, 29, pLce de la Bourse.50 c. ; col. 60 c 

Cartes et plans. 
49. Atlas national illustré, région du centre, département de l'Youne; région du 

nord, département de la Seine, dessiné par V. Levasseur, gravé par Lnguillermie. — Paua, 
Binet, 34, rue Aubry-Je-Boucber. Chaque pl. I fr. 
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50. A vas T projet de chemin de fer de'Paris a Lyon, par Ja Bourgogne, ligne 
Ou Serein, carte générale et profil en long des parties nord et du centre de Coibeil à Châ- 
lons-sur Saône, par H. Bruchet. Imp. deKœppelin, 15, quai Voltaire. 

51. Carte commerciale de la navigation de la France, de la Belgique et d’une partie 
des états limitrophes, dressée d’après les documents les plus récents, par Ernest Grangez. 
1842. — Paris, Longuet, 6, rue de la Paix. 

52. Carte de l’Algérie, comprenant la désignation de toutes les tribus et lesrensei- 
gnements pour suivre les opérations militaires. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

Cette carte est ornée des vues de la ville et de la rade d’Alger, de Constantine, d’Oran, 
de Bone, et des portraits du général Bugeaud et d’Abd-el-Kader. 

53. Carte du chemin de fer de Paris a Rouen et au Havre, ornée des vues à vol 
d’oiseau des principales localités qui avoisinent ec chemin.—Paris, Logerot, 55, quai des 
Auguslins. 

54. Carte du département de la Gironde, indiquant scs divisions administratives, 
lés villes, communes, bourgs, quelques villages et ses principaux vignobles, revue et cor¬ 
rigée. 1842. — Bordeaux, Fillastre frères, 4, rue Fossés-du-Chapeau-Rouge. 

55. Carte générale d’F.urope, dressée par Charles, d’après les documents les plus 
récents. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

56. Carte itinéraire de l’Europe, indiquant les limites actuelles des états, dressée 
par A. Dufour. 1842.— Paris, Longuet, 6, rue de la Paix. 

57. Carte routière des environs de Bordeaux, d après les plans du cadastre, levée 
sous la direction de M. Pillod, réduite par Laborde.— Bordeaux, Fillastre frères , 4, rue 
Fcssés-du-Chapeau-Rouge. 

58. Nouveau plan illustré, ou guide aux fortifications de Taris.— Paris, Logerot, 
55, quai des Augustins. 

59. Paris et ses environs, en 1842. N< uveau p!».n dressé pur J. Newman.— Paris, 
Dussillon, -40, rue Laffitte. 1 fr. 50 c. 

60. Plan de la ville de Bordeaux, réduit sur le grand p'an levé par MM. Pierru- 
gues et D. Béro. 1842.—Bordeaux, Fillastre frères, 4, rue Fos«és-du-Chapeau-l\ouge. 

61» Plan itinéraire et administratif de la ville de naris, dessiné par A. SL Perrot, 
gravé par Ch. Byonnet.—Paris, Robiquet, 39, quai des Augustins. 

62. PROJETS divers pour le port d’Alger. f9). Imp. de Kœppelin, 15, quai Voltaire. 
Ces projets, dessinés au dépôt de la guerre, sont classés dans l’ordre chronologique de 

leur présentation. , 

OUVRAGES A FiGL'KES. 

63. Monuments de l’Egypte et de la Nubie, d’après les dessins exécutés sur les 
lieux, sous la direction de Champollion le jeune. 36' et 37e livr. grand in-folio.— Paris, 
Firmin Diclot. 

r 

64. Vitraux peints de Saint-Etienne de I5oerc.es, recherches détachées d’une mo¬ 

nographie de cette cathédrale, par MM. A. Martin et Ch. Cahier, prêtres. Verrière du 
XIIIe siècle. 4 livr. de 4 pL grand in-folio.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque livraison 25 fr. 

La 3° année de Fie ^«graphe est terminée. 
Messieurs les abonnés sont invités à renouveler leur abonnement, 

s’il ne veulent éprouver aucun retard dans l’envoi de nos numéros. 
Les prix , pour l’année qui commence le 15 juin , restent fixés à 

G fr. pour Paris, 7 fr. pour les départements et8 fr. pour l’étranger. 

Le montant de chaque abonnement doit être adressé, franc de port 

à M. DîJTERTRE, directeur, rue Saint-Benoît, 8 bis, à Paris. 

y 



ÉDITEUR 
D’OUVRAGES SUR LES ARTS DU DESSIN, ET PLUS PARTICULIÈREMENT SUR 

L’ARCHITECTURE, LA SCULPTURE ET LE DÉCOR, 

îUtue &aiut~13£tn0y 271 rk 

ARTS ET METIERS. 
Les 12 volumes suivants forment une Encyclopédie d’Arts et Métiers, dont chaque vo¬ 

lume cartonné, du prix de 50 fr. 
Chaque volume se divise en 12 livr. de 6 feuilles à 4 fr. 
1er et 2e vol. BEAUVALLET et NORMAND.— Fragments d'architecture et peinture, 

dans le style antique; 2 vol in-fol., 72 pi. chaque, à 50 fr. 
3* vol. ODIOT et GANDAIS. — Modèles d'orfèvrerie; 1 volume in-folio, 84 planches. 

50 fr. 
4* vol. BURY et NORMAND.— Modèles de menuiserie, suivis d’un Traité des escaliers, 

72 pl. in-fol. 50 fr. 
5* vol. BURY et HOYAU. —Modèles de serrurerie, suivis de l’Art du serrurier ; 75 pl. 

iu-folio. 50 fr. 
6e vol. SANTI et Mm' SOYER. — Modèles de meubles et draperies ; 70 pl. 50 fr. 
7* vol. JAGOB-PETIT. — Ornements et décorations dans le style de la renaissance ; 

75 pl. 50 fr. 
8e vol. THIOLLET.— Modèles dr serrurerie et fonte de fer; 72 pl. 50 fr. 
9e vol. BURY et RIBAULT.— Modèles de marbrerie;72 pl. 50 fr. 
10* vol. THIOLLET et ROUX. — Nouveau recueil de menuiserie ; 72 pl. 50 fr. 
11e vol. SCHEULT. — Recueil d’architecture en Italie, maisons de ville et de cam¬ 

pagne; 72 pl. 50 fr. 
42e vol.POLLET et ROUX.— Monuments d’architecture gothique, romaine et de la 

renaissance; in-folio. 50 fr. 
13° vol. RAPHAËL et PONCE.—Arabesques des bains dr Titus et de Livie;75 pl. 

50 fr. 
BRUYÈRE. — Études relativf.s a l’art des constructions , par L. Bruyère, inspec¬ 

teur-général des ponls-et-chanssées, ancien directeur des travaux publics de Paris; 2 vol. 
in-folio, contenant 196 planches avec texte explicatif. 120 fr. 

Le même ouvrage, demi-reliure. 130 fr. 
Cet ouvrage important, maintenant terminé, se recommande aux ingénieurs et aux ar¬ 

chitectes par son utilité et par son exécution. Il se divisera en 12 recueils du prix de cha¬ 
cun 12 fr. 

Distribution de l’ouvrage. 

lcC Recueil.— Ponts en pierre. L’auteur explique la construction des ponts les plus 
renommés. Les instructions qu’il donne sont le complément de tout ce qu’on a écrit sur 
cet art; il donne des détails très-curieux sur les ponts de Sainle-Maxence et de Tréport; 
il y joint les dessins de ces modèles. 

2c. — Greniers publics et Halles aux grains. Dans ce recueil figurent les grenier? de 
Paris et d’autres qu’on projetait. Passant en revue ce qu'on a fait en ce genre, en France 
et ailleurs, il examine la construction des greniers sous le rapport physique et économi¬ 
que; son plan est tracé d’après des essais instructifs. 

3e. — Ponts en fer. Cet objet est traité sous le double point de vue de l’emploi du fer 
à l’instar du bois ou des pierres, ou comme suppôt t en forme de chaîne : l’art s’y combine 
avec l’expérience, et ce recueil est enrichi de dessins très-iutérressants olfrant de nouvelles 
combinaisons réunissant la solidité et l’économie. 

4e. — Foires et Marchés. Chargé de ces travaux à Paris, l’auteur leur a imprimé un ca¬ 
ractère convenable; il avait sans doute des modèles, soit en France, soit en Italie, mais il 
a (JCt se conformer aux vastes proportions qu'exigeait une capitale comme Paris ; ses dispo¬ 
sitions serviront à l’avenir de modèles. 

5*. — Navigation. Là on passe en revue divers canaux, et on pré'ente d’autres objets; 
on fixe les principes, soit pour les canaux, soit pour les écluses. Tous ces documents for¬ 
ment un tableau des plus instructifs, 
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6'. — Abattoirs et Boucheries. Ces comtructions, fruit d'une grande -et utile pensée, 
M. Bruyère fut appelé 6 les diriger : il changea plusieurs dispositions déjà faites, élagua do 
vains ornements; ne consultant d’autre guide que la destination de ces édifices, son plan 
parut d’abord téméraire, mais la raison publique le fit triompher de la routine et du mau¬ 
vais goût. 

— Details rclalifs aux portes d’écluses, ponts en bois, etc. Ce recueil traite spé¬ 
cialement des combles et des cintres pour les routes en pierres. Ces études offrent des so¬ 
lutions du plus haut intérêt pour les ingénieurs. 

8‘‘. — Petites maisons de ville et de campagne. On voit ici que l’auteur a une affection 
par lieu lié re pour ce qui tient à la disposition générale d'un édifice ; il se livre a'Vec amour 
à ce- jeu piquant qui éveille et soutient l’attention, en essayant tour à tour diverses combi¬ 
naisons pour arriver à celle que réclament l’esprit et le goût; tout ce qui peut plaire et sé¬ 
duire, soit par l’art des distributions,soit par l’élégance et la simplicité, est simultanément 
mis en œuvre; c’est le triomphe de son talent, 

9*\— Des tuiles antiques et modernes, et en général des couvertures. La moindre par¬ 
tie des constructions peut exercer la raison et le goût; rien n’est futile dans les arts, et une 
simple tuile peut former aussi un ornement. On trouve dans ce recueil les plus beaux mo¬ 
dèles de couvertures antiques et modernes, et autres objets très-curieux, 

40'’. — Esquisse d’une petite ville maritime, et essais sur les lazarets. Ce plan devait 
6'exéctiler sur les bords de la nier Adriatique. On est frappé de sa régularité et de sa s m- 
plicité. Dans sa distribution se plaçait en première ligne un lazaret; c’est une étude spéciale 
susceptible d’importantes applications. 

11e.— Projet de diverses constructions indiquées sur le plan du village de***. C’est 
ici une heureuse fiction, oû l’on indique le plus bel emploi qu’on puisse faire des îieüesses. 
On suppose un homme opulent, exempt d’ambition et de vanité, faisant construire un vil- 
fage où à un séjour agréable, il veut ajouter le bon et l’utile pour tous les habitants ; c’est 
la baguette magique de la bienfaisance qu’il tient dans ses mains; on ne peut voir sans l’ad¬ 
mirer, ce rêve d'une belle imagination. 

42e. — Mélanger. Dons ce dernier recueil, on liouie des plans d’édifices de toute es¬ 
pèce, des maisons particulières, un petit hôtel de \iile; les eaux de Versailles, la machine 
dcMarly, et plusieurs projets d’autres établissements. 

L’esquisse que nous venons de tracer de l’ouvrage de M. L. Bruyère doit suffire pour en 
faire apprécier le mérite ; il est aussi utile que varié et bien exécuté ; les différents recueils 
qui le composent plairont à l’amateur et à l’artiste, qui peuvent y puiser une instruction 
d’autant plus étendue et solide, que l’auteur, possédant à la fois l’art et l'expérience, a 
suivi pour chaque objet des bases fixes, déterminées par la convenance, el que sur chacun 
de ces objets, il rédige ensuite une série de programmes de constructions, où, rejetant les 
bcaulés factices, il subordonne l’art à la nature, qui doit lui servir de type. 

BLONDEL.—Marché Saint-Germain. Plan, coupe, élévation et détails du nouveau 
marché Saint-Germain, le plus vaste et le plus magnifique de Paris, par Blondel et Lus- 
son, architectes. 

1 vol. in-folio de 12 planches avec explication. 10 fr. 
BALTARD. — Recueil de mes des monuments antiques et des principales fabriques de 

Rome, dessinées et gi axées d’après nature par Ballard et Piringer. 
1 vol. grand in-4" de 48 planches avec texte. 20 fr. 
Digne émule des frères Piranesi, M. Baltard a augmenté nos richesse^pitîoresques d’a¬ 

près les monuments de Rome, parce recueil où l’on retrouve l’homme de goût et le savant 
artiste. 

DÉTOURNELLE. — Nouveau vignolb , ou éléments des cinq ordres, par Dèlournelle, 
architecte. 

Ce petit traité est mis le plus possible à portée de l'intelligence de ceux qui commen¬ 
cent, et des ouviiersen bâtiment qui veulent avoir une idée exacte des ordres; après l’a¬ 
voir étudié on pourra mieux concevoir les ouvrages plus importants qui traitent des nom¬ 
breuses parties de la science de l’architecture, auxquels il peut servir d’introduction. 

1 vol. grand in-4° de 21 planches. 5 fr. 

Les ingénieurs et architectes qui désireront obtenir des facilités pour 
le paiement de leurs demandes, peuvent s’adresser directement à l'É¬ 
diteur, qui consentira à tout arrangement raisonnable; il leur sera ac¬ 
cordé une remise de 20 0/0 sur tous les articles contenus dans la pré¬ 
sente annonce. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
©E LA 0ÜAIS@1C ®* G A.Ç.®E? 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

( Commission en gravures françaises et étrangères. ) 
-- 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien. 

---^-Smtf2><gr®sFPzÿS!- -- 

LE ©©©TRAIT ©E JR© RI ©RO , 
Gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 

LE PROPHÈTE DANIEL, 
Gravé en manière noir, par Girard, d’après Ziégler. 

--es>©©®0-- 

qlü ipmmmm amsmms» 
Gravée au burin par Burdet, d’après Yauchelet. 

Lithographié par Fay. 

PRIX EN NOIR : 2 FR. 50 C.—EN COULEUR : 5 FR. 

us sa ipiMmmmm!, 
Lithographié par Fay. 

PRIX EN NOIR : 1 FR. — EN COULEUR 3 FR. 

COURS GRADUÉ RE PAYSAGES, 
COMPOSÉ DE u5 EEEILEES, 

Dessiné et lithographié parTudot. 
--■ 

SERMON SUR LA TEMPÉRANCE, 
Gravure à l’eau-forte, par L. Leroy. 

PRIX EN NOIR : 8 FU. 

-- .mm» P-C-— ■■ ■■■ 

pour paraître trèo-jjravitaillement. 

PORTRAIT DE PIERRE-LE-GRAND , 
Gravé au burin, par Henriqucl-Dupont, d’après Paul Delaroche. 

Ce portrait, exécuté avec te plus grand soin, fuit pendant au portrait de Napoléou, 
gravé par Aristide Louis. 

Èixroay.—lmp. et IKù. de W.ihuv-Tiubhbv et Dvcaor. 



ESTAMPES PUBLIÉES EN MAI 1842 
PAR p, 

g^.»siagiSggapai 9 
PLACE DU LOUVRE, 20, A PARIS. 

(Steatmre#. 

SAINT-VINCENT DE PAUL 
A L’HOSPICE DES ENFANTS TROUVÉS, 

3)12 ÿWÜSL 
VISITANT UNE PAUVRE FAMILLE, 

2 beaux sujets pieux formant pendants, gravés parGirard, d’après Canon. 
Prix de chaque (haut. 50 c. ; larg.42 c.) : en noir 15 fr. — Beau coloris : 30 fr. 

M3§ ITAMEŒIVJES A JLA. FOAT1ISE, 
aas & sr&ÿâdiâ» 

2 magnifiques sujets de salon (formant pendants) gravés par Girard, 
d’après S. Winterhalter. 

Prix de chaque (haut. 57 c.; larg.7t c. ) en noir avec la I. 40 fr. — avant la 1. 80 fr.— 
Beau coloris 70 f. 

Ces deux estampes font suite à II Decamerone des mêmes artistes. 

fithà$viiphi&0. 
I/JÉIÆVE ÏNfooCIIÆ, 

nmmuQiisiM m&vimiiii* 
Deux jolis sujets d’enfants (formant pendants) lith. par Desmaisons et 

Regnier, d’après Finck. 
Prix de chaque (haut. 30 c. ; larg. 28 c. ) en noir sur. Chine 2 fr. — Beau coloris 8 fr. 

MIS ©’BMlâSIB®* 
Charmant sujet lith. par Lafosse, d’après Landseer (faisant suite à 

Frère et Sœur). 
Prix (haut. 21 c.; larg. 16 c.) en noir sur Chine 2 fr. — Beau coloris 4 fr* 

II' livraison (composée de k Vues de Lyon). 
Ces superbes lith., en teintes, exécutées par nos premiers artistes, sont dignes de figurer à 

côté des plus belles productions anglaises. Le roi vient d’accepter la dédicace de cette 
magnifique collection. 

Prix de chaque livraison : 12 fr. — Chaque feuille séparément: 3 fr. — Il en parait une 
chaque mois. 

SOUVENIRS DE CHEVAUX, VOITURES, COURSES, ETC. 
5 livraisons composées de 6 planches représentant des scènes parisiennes. 

Cette fashionable collection, spirituelles productions deV. Adam, se continue avec succès. 
Prix de chaquelivr. (en teintes et rehaussées) 15 fr— Chaque feuille séparément 2 f. 50 c. 

jflUSKE CMRÉTSEI, 10' liv., n09 55 à 60, comp. de 6 pl. 
sous les titres de Vierge au chapelet ; Descente de croix; Vierge aux 
rochers ; Ouvrez-moi ; Vierge à ia Chaise ; La Vierge et L’Enfant Jésus. 

Prix de chaque livraison en noir 6 fr—Très-beau coloris : 18 fr. — Chaque feuille se 
vend séparément. 

Chaque mois l’éditeur Jeannin annoncera, dans L’ICONOGRAPHE, la notice exact© d©» 
publications faites par lui dans le mots précédent. 



4* Aimée. Paris. 50 Juin 1842. N* 2. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép‘% 
^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOpjUi DES HARCI1A1S HE GRAVURES, LITHOGRAPHIES CARTES ET PLASIS. 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
--- 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de PariséLant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signilie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS Ï>LÏ 1" AU 15 JUIN 1842. 

(Bratntr *0. 

SUJETS DE GENRE'. 

65. Les Enfants d’Édouard séparés de i,ecr mère, gravés par E. Jazet, d’après N. 
Gosse. (H. 64 c.; L. 84 c.).— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 50 fr.; 
avant la lettre 100 fr. 

Le Numéro 66 fait pendant. 

66. Pierrr-le-Grand sauvé par sa mère, gravé par Jazet, d’après Steuben. (H. 64 c.; 

L. 84 c.).— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 50 fr. ; avant la lettre 
100 fr. 

Les Enfants d'Edouard font pendant. 

PORTRAITS. 

67. Sainte Cécii.e, gravée par Sixdeniers, d’après Paul Delaroche. (L. 27 c.; IL 33 c,). 
—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 8 fr.; avant la lettre 16 fr. 

68. S. A. R. madame la princesse Hélène de Mecklemeourg-Schwerin, du¬ 
chesse d’Orléans; S. A. R. monseigneur le comte de Paris. Gravés par A. Lefèvre, d’après 
Wiuterhalter.— Paris, Gavard. 25 fr.; sur papier de Chine 25 fr.; avant la lettre 50 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

69. L'Art industriel, par Léon Feuchère, architecte, gravé par MM. Varin frères. 
4e livr. de 4 pl.—Paris^Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 
Chaq. livr. 6 fr. 

Les pl. de cette livraison sont : Vase en argent émaillé et piédestal en bois, sculpté et 
doré : Meuble à bijoux, avec incrustations de lave agathisée de M. de Bassano ; Grand esca¬ 
lier ; Écran. , 

70. Hôtel-de-Ville, pris au daguerréotype, gravé par Chamouin.—Parh, Gkamouin, 
29, ruede la Harpe. 1 fr. 
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PUBLICATIONS OU 1" AU 15 JUIN 1842= 

£i$ïttf0i*a|îînc0. 

SUJETS DE GENRE. 

71. Les Amis d’enfance, charmant sujet, lith. par Lafosse, d’après Landseer, faisant 
suite à Frère et Sœur. (H. 21 c.; L. 16 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Sur pa¬ 
pier de Chine 2 fr.; coior. 4 ff. 

72. Le Passe-temps des salons. Le Baptême forcé, lith. par Coquardon, d’aprt» 
Roehn. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Desmaisous-Cabasson. 2 fr. 

SUJETS MILITAIRES. 

73. Grenadier en TIRAILLEUR (Russie 1S12), lith. par Soulange-Tessier, d’après Char- 
let. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 38 c.; L. 3ü c.).— Paris, Boivin, Palais-royal. 2 fr. 

PORTRAITS. 

74. F. G. de Margurye, évêque de Saint-Flour, lith. par J. Issorti, dit d'Arrillac. 
Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

75. Monseigneur Pierre Giraud, archevêque de Cambrai. Imp. de Lemercier et Bè- 
nardt a Paris. 

76. Monseigneur Robiou, évêque de Coutances, lith. par Lecerf. Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Avranches, chez {'Auteur, bouler, du Sud. 

77. F. B. Picrrv, lith. par Maurin, d’après nature.— Paris, Rosselin, 21, quai Vol¬ 
taire. CO c.; grai d papier 1 fr. 25 c. 

Ce poitrail Tait suite 4 la collection des médecins célèbres, publiée par madame Delpech, 
dont l’éditeur Rosseliu s’est rendu acquértur. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

78. Album vignicOle, ou vues des châteaux et propriétés produisant des vins de* 
mei leurs crus du Médoc et autres lieux du département de la Gironde. 12* livr. de 4 pi. 
—Bordeaux, Maggi ; — Paris, Maggi fils, 10, rue Dauphine. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

70. Costumes de l’armée française. N" 24. Tambours, par Ch. Vernier. — Pari*, 
Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. 50 c. ; coior. 1 fr. 50 c. 

80. Dame de la cour du régent. — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Mont¬ 
martre, et 7, rue de Lancry; Lcbrasseur, 35, rue Latlittc. 

fit. Le Départ pour la chasse et le Retour de la chasse. 2 pl. lith. et imp. par 
y)ès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque planche le cent 18 fr.; coior. 
3 5 fr. 

82. Fantaisies, par Régnier. 4 sujets sur la feuille. Le Départ ; le Retour; l’Heureux 
f ge, et le Divertissement champêtre. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, üesmaisons- 
( abassoit. 

83. Fantaisies du jour. N® 43, lith. par J. Sorrieu. Imp. de Lemercier et Bénard.— 
paris, Lourmancc, 11, rue de la Corderie-du-Temple. 75 c. 

84. Panorama, intérieur de Paris. 2 pl. imp. 4 2 teintes.—Paris, Aubert, 29, place 
Ce la Bourse., 

85. La Tenture. N" 1 à 15. Ornements et ameublements d’appartements. Imp. de Bl- 
Htdeau.'—Paris, L. Marseaux, 14, rue de la Perle. 
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SUJETS RELIGIEUX. 

80. Chemin de la croix, composé par O. Tassaerf, représentant les 14 stations de no¬ 
tre Seigneur,— Paris, madame veuve Turgis, 10, rue Saint-Jacques. 50 fr.; color. 100 fr. 

87. Éducation de Jésus, lith. par Hermann Eichens, d’après Lecurîeux, lmp. de 

Lemercier cl Pénard. (L. 35 c.; H. 46 c.).—Paris, Schrolh, rue de l’Éperon. 

88. Jésus au jardin des Oliviers (titres français, espagnol, allemand, etc.). Imp. de 
Bès et Dubreuil.—Paris, Dubretiïl, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

89. Misée chrétien. 10e livr. N°* 55 à 60. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
J tannin, 20, place du Louvre. Chaq. livr. 6 fr. ; cifi'ûŸ. 18 fr. 

90. La Rut de IVoel, lith. par S. Schuster, d’après H. Hess, de Munich.—Strasbourg, 
S. Schuster, i, rue des Dentelles. 

91. Sainte Célestine (titres français, espagnol et allemand). Imp. de Bis et Dubreuil, 
—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent la fr. ; color. 35 fr. 

CARICATURES. 

92. Aventures de Télémaque, fds d’Ulysse, par MM, Fénélon et Cliam. II® vol. de 
cette piquante collection d’albums à 6 fr., connue sous le nom de Collection Jabot, Crépin 
et comp., etc.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

93. Le Miroir du rf.au monde. Nu* 31 à 40.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourg»- 
Chaq. pl. 50 c.j color. 60 c. 

Cuites et plans. 

94. Atlas physique, politique et historique de la France. 2* livr., par Denaix. 
— Paris, Picquet, il, quai Conti. 

95. Carte des chemins de fer , des canaux, de ia navigation à la vapeur dans les états 
de l’Union allemande, des douanes et de ceux qui n’en foui pas encore partie, etc., par C. 
lJèsjurditos. — Paris, l maillon. 1 fr. 50 fr. 

96. I las de Calais sous la domination anglaise , avec les noms des rues, des places 

il des edilices, etc., eu anglais et tu français.—Calais, Leroy. 1 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

97. Armorial national de France. lr* série, 9® livr. de 2 pl.— Paris, Challamel, 4, 

rue de l’Ald aye. Chaq. livr. 1 fr. 50 c.; color. 4 fr. 

98. Description de l’Asie-AIineure. lr* partie. Beaux-arts, monuments, etc., par C. 
Texier. 22* livr. in-folio de 5 pl.—Paiis, Pirmin Uidot. 

99. Illustration du ; v Sainte-Lirle. 23,- livr. in-4°-— Paiis, Fisher, 108, rue Saint- 
Honoré, Chaq. livr. 2 fr. ad c. 

ICO. The IlitiNE and CiiEiCE, illusliatcd in a seties of xviews fron» drawings ou thè 
pot. 17' livr. iu-4'1— Paris, lisher, 108, îuc .sainl Ho.ioré. Chaq. livr. 2 fr. 

101. Voyage au POLE, sud et dans l’Océanie, etc., par M. Dumont-d’Urville, ca¬ 

pitaine de vaisseau. 5P livr in-folio de 5 pl. avec texte. — Paris, Gide, 

102. Voyage dans la Syrie et c’Asie-Mineure. 20* livr. in-4>.—*Paris, Fisher, 108, 
rue Saint-llonoiè. Chaq. livr. I fr. 20 c. 

103. Voyage dans l’Inde, par V. Jacquemout. 4ü® et 41e livr. in-4° de ü pl. chacune, 
avec texte.—Paris, birrnin Didut, Chaque- livr. 8 fr. 

104- Walter Si.Oît, illustré par 96 gravures sur acier, 1hr livr.— Paris, Fisher, 5C8. 
riu?Saint-Honoré. Chaque bvr. 1 fr. 
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PUBLICATIONS A L’ÉTRANGER. 

105. Die Gefahren des talextes.— F. C. Vogel, in Francfort-sur-Mein. — Paris, 
II. Gâche, 58, rue de la Vicloiie. 

106. ' Der ÎIeimkeurende kapezieiaer. — F. C. Vogel, il) Francfort-sur-Mein.— Paris, 
H, Gâche, 58, rut de la Victoire. 

107. Die Kleixe schiedwache beim festeecuen, —F. C. Vogel, in Francfort-sur- 
Mein.— Paris, H. Gâche, 58, rue de la Victoire. 

108. Loaidoss as it is , being a sélection of 26 wiews in tliis gral metropolis, represeuling 
ils principal streels, and characlerislic acccssories, etc., draWn from nature expressly for 
lliis vvork, and lithographed by Tboma’s Shotter Boys. Wilh descriptive and historical noti¬ 
ces of the wiews in engiish and french.— London, T. Boys ; Paris, Hauser, 11, boulevard 
des Italiens. Price impérial folio prinled wilh sepia lints 4 1. 4 s., bound. 

109. StERMI.AETEN DER ROOTSEN GEOCK.E. 
Paris, 11. Gâche, 58, rue de la Victoire. 

F, C. Vogel, in Francfort-sur-Mein. 

i5inr le ptfittt hc pavaxUïe, 

Chez DELAHAYE, A5, rue de Seine-Saint-Germain , 

A PARIS. 

ALGÉRIE historiqge, I’ITTOUesqee et MONEMEBiTAi.E, recueil de vues, monu¬ 
ments, cérémonies, coutumes, armes et portraits, faits d’après nature dans les piovinces 
d’Alger, Oran, Boue et Lonslanline, par Al. Genel, Ol. Bro, C. Flandrin, Dauzals, Philip- 
poteaux, etc., et lilh. par A. Genet, Bayot, J. Colliguon, Freemann, E. Cicéri, A. Emeric, 
etc. ; avec texte historique et descriptif des localités, mœurs, usages, cérémonies, jeux et di¬ 
vertissements de ses habitants; par M. Berbrugger. Dédié au roi. 

Cet ouvrage, divisé en 4 parties, Alger, Oran, Boue, Conslantine, formera 36 livr. La 
livr., composée de 4 lithographies et de 8 pages de texte, est du prix de 12 fr. 50 c. 

Les personnes dont l’abonnement est expiré sont priées de 
vouloir bien renouveler au plus tôt. Celles qui ne renverront pas 
ce numéro FRANCO seront regardées par le Directeur comme 
souscripteurs. Nous tirerons alors sur elles [jour le montant d’un 
abonnement. plus les irais de recouvrement. 

épesriay. -lmp. et iitt». de WAnix-Tmr.RnY et Btcrot. 



ÉDITEUR 
D’OUVRAGES SUR LES ARTS DU DESSIiV , ET PLUS PA RTI t’.U L1Ê U EM E \ T SUR 

L’ARCHITECTURE, LA SCULPTURE ET LE DÉCOR, 

îim &«mtt~23cnt0, 271 yà flûtiau 

ARTS ET ÏHÉTIERS. 

VAN CLÉEMPUTTE.— Grands prix d’architecture décernés par l’académie d’Archi¬ 
tecture, et par l’Institut de France, tome Ier, gravés et publiés par Van Cleemputte. 

1 vol. in-folio de 120 planches. 100 fr. 

DELAGARDETTE.— Ruines de Pæstum, ou Posidonia, ancienne ville de la grande 
Grèce, à 22 lieues de Naples, dans le golfe de Salerne, mesurées, dessinées et restaurées 
par Delagardette, architecte, pensionnaire de l’école française des Beaux-Arts, à Rome. 

1 vol. in-folio de 14 planches, présentant, avec la plus grande précision, les plans, cou¬ 
pes, élévation des monuments, fragments antiques de toute nature propres à faire connaî¬ 
tre le caractère primitif de l’ordre dorique grec, avec texte historique et explicatif donnant 
la description des matériaux dont les édifices de Pæstum sont composés, et les conjectures 
tiès-plausibles de l’auteur sur les procédés de construction des anciens. Nouvelle édition. 
1840. 24 fr. 

DONALDSON, architecte. — Portes monumentales de la Grèce et d’Italie, précé¬ 
dées d’un essai sur les usages des anciens concernant les portes monumentales, et une tra- 
traduction translatée de l’anglais et de la traduction du chapitre de Vitrine sur ce sujet. 

1 vol. in-4° de 20 planches. 15 fr. 

FRAGON \RD.— Recueil de peintures et sculptures exécutées au Corps Législatif, par 
A.-F. Fragonard, peintre et sculpteur, sous la direction de M. Poyet, architecte, et gra¬ 
vées au trait par Jor and. 

4 livraisons in-folio de 6 planches, à 3 fr. chaque. 12 fr. 

FRAGONARD (oeuvres de), ou Recueil de divers sujets dans le style grec, composés, 
dessinés et gravés par A. Fragonard, accompagnés d’explications, par N. Ponce. 

1 vol. in-folio de 60 planches. 30 fr. 

FR1SSARD, ingénieur.— Histoire du port du Havre depuis son origine jusqu’à nos 
jours, ouvrage publié en 10 livraisons in-folio renfermant 50 planches, outre le texte in-4° 
à 6 fr. 60 fr. 

IIITTORF.— Antiquités inédites de l’Attique, contenant les restes d’architecture 
d’Eleusis, de Sunium et de Thoricus; édition augmentée de plusieurs dessins, faisant suite 
et complément à l’œuvre de Stuart. 

1 vol. in-folio de 60 planches avec texte. Au lieu de 80 fr. 60 fr. 

HOYAU.—-Art du serrurier, ingénieur-mécanicien, comprenant les moyens de recon¬ 
naître les qualités des matières premières, les meilleuies dispositions (les outils propres à 
l’exécution des différents ouvrages, et la manière de faire les principales opérations de cet 
art : la description des-ferrures employées à la fermeture des baies de batiments, et celle 
des serrures ordinaires, depuis la plus simple jusqu à la plus compliquée; enfin, la dé¬ 
monstration des principes fondamentaux des serrures à combinaison, avec la représentation 
des mécanismes les plus ingénieux et les plus nouveaux où ces principes sont appliqués. 

1 vol. in-folio de 17 planches, renfermant plus de 400 figures et 36 pages de texte expli¬ 
catif, cartonné. 18 fr. 

IMBARD.—Tombeaux de Louis XII et de François Dr. Plans, coupes, élévations et 
détails de ces monuments, dessinés et gravés d’après les marbres, par hnbard, architecte. 

1 vol. in-folio de 29 planches, avec texte historique et explicatif. 24 fr. 
Parmi les chefs-d’œuvre produils en France à l’epoque de la renaissance, les tombeaux 

de Louis XII et de François 1er, sont les plus dignes d’inléresser les artistes. L’ouvrage de 
M. hnbard, exécuté avec un talent et une conscience exemplaires, reproduit dans toutes 
Ieurs,.wrti««KU,s créations du ciseau des Paul Ponce, J. Goujon, P. Bontems, G. Pilon, 
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J. Just, if. Gentil, mariées à l’architecture dé Ph. Delorme et de J.-B. Bullhnt ou de Le«- 
cot ; car le texte circonstancié qui accompagne les planches ne précise pas, faute de do¬ 
cuments certains, la part que ces deux derniers maîtres ont eue à l’ensemble des deux mo> 
numents. 

JACOB-PETIT.— Ornements et décorations. Supplément de25 planches. 18 fr. 

KRAFFT, architecte. — Architecture civii.e, contenant plans, coupes et élévations 
dé châteaux, maisons de ville et de campagne, habitations rurales, temples, chaumières, 
kiosques, ponts et autres embellissements de jardins, situés aux environs de Paris. 

1 vol. in-folio de 121 planches avec texte descriptif. 120 fr. 

KRAFFT. — Art de la charpente. Troisième édition, revue et considérablement aug¬ 
mentée, par MM. Rondellet cl Thiollet. 

2 vol. in-folio, contenant, outre le texte, 260 planches, lesquelles offrent les plans, cou¬ 
pes et élévations des ouvrages les plus importants dans tous les genres, exécutés tant en 
France qu’à l’étranger, classés méthodiquement et décrits avec tout le soin nécessaire à 
leur parfaite intelligence. 150 fr. 

Depuis la publication de la première édition de ce livre, l’art de la charpente a fait des 
progrès, des ouvrages capitaux ont été exécutés; de nouveaux besoins, en exigeant de nou¬ 
velles combinaisons, ont ciéé de nouveaux modèles; des innovations plus ou moins heu¬ 
reuses oui changé ou modifié, dans plus d’un cas, les systèmes jusqu’alors usités; en un 
mol, l’art de la charpente n’est point resté stationnaire. 

Cette nouvelle édition, au moyen des 40 planches ajoutées aux anciennes, fera connaître 
l’état actuel de la science aussi bien que les travaux importants exécutés à l’occasion des 
canaux intérieurs destinés ù accroître la richesse du sol français. 

Le tome lcr se divise en cinq parties ayant pour objet : les premiers principes de l’art, 
la charpente des bâtiments civils, comme pans de bois, planchers, escaliers de toutes for¬ 
mes, etc. ; la charpente des édifices publics, tels (pie théâtres, halles et marchés, tours, 
flèches d’églises, coupoles, etc. ; échafaudages roulants et suspendus, tournants et fixes ; 
enlin des mélanges d’un grand intérêt. 

Le tome 11, divisé en quatre parties, traite des ponts en charpente, fixes et tournants; 
ponts-levis à coulisse et à baseu'e; des travaux maritimes et de navigation intérieure, 
comme caissons pour les constructions de vaisseaux, docks, claire-voies, jetées, di¬ 
gues, etc., etc. ; écluses, vannes, machines à épuisement, à soulever les fardeaux, à frap¬ 
per les pilnlis, à couper les herbes, à curer les ports et les canaux, et autres inventions d’u¬ 
tilité première. 

Prix des 2 vol. 150 fr. 

KRAFFT. —Portes cochères et portes d’entrées des maisons et édifices publics de Pâ¬ 
tis, levées, mesurées et dessinées par J.-Ch. Krafft, architecte; formant la première partie 
des Maisons de Paris, publiées par le même. 

Deuxième édition, augmentée de 10 pl., offrant 14 motifs différents de portes dans le 
goût moderne, combinées soit avec des boutiques, soit avec des entre sols ou des balcons. 

1 vol, in-4" de 60 planches avec texte. 30 fr. 
Le Supplément séparé, 1837. 6 fr. 

KRAFFT.— Maisons modernes et édifices publics de Paris et de ses environs, levés, me¬ 
surés et dessinés par J.-Ch. Krafft, architecte. 

Deuxième édition, revue et augmentée d’un texte historique et critique. 
i vol. in-4° de 96 planches. 50 fr. 
Le gofd français a varié depuis la publication de ce premier recueil ; mais s’est-il perfec¬ 

tionné? Les hommes à fortes études en doutent, et, à l'étranger, les productions de nos 
architectes du temps de Louis XVI et de l’empire, inspirées de l’antique et des monuments 
du beau siè-çle de Léon X, ont conservé une laveur que les égarements des modernes ten¬ 
dent à prqlpnger encore de plus d’un siècle. 

Les ingénieurs et architectes qui désireront obtenir _des facilités pour 
le paiement de leurs demandes, peuvent s’adresser directement à l'É¬ 
diteur, qui consentira à tout arrangement raisonnable; il leur sera ac¬ 
cordé une remise de 20 0/0 sur tous les articles contenus dans la pré¬ 
sente annonce. 



NOUTELLES PUBLICATIONS 
©B LA. JW A ISO N. IB» B ABS®, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

LE TOCSIN DES NAUFRAGÉS, 
Lithographié par J. Fay, d’après Jordan. 

Largeur 62 C'nt. hauteur 44 cent. Prix en noir sur Chine : 10 fr. — En couleur : 20 fr. 

LA GARDIENNE DU GATEAU DE FÊTE, 
Lithographiée par J. Fay, d’après F. Daniel. 

Hauteur 54 cent, largeur 42 cent. Prix en noir sur Chine 5 fr. 

VOYAGE A ATHÈNES ET A CONSTANTINOPLE, 
Un volume grand in-folio, carlonné, composé de ko lithographie* 

coloriées et d’un texte orné de vignettes. 
Prix : 160 fr. 

mm de Fimisrn mimms. 
Composée de 6 jolis sujets imprimés à i teintes. 

Prix de la collection : 9 fr. — Eu couleur 18 fr. 

LA VIERGE A LA CHAISE, 
Lithographiée par Eiohens, d’après Raphaël. 

Prix en noir sur Chine : 6 fr.—En couleur : 12 fr. 

ttii wapasa auts , 
Lithographiée par Eichens, d’après Raphaël, 

Prix en noir sur Chine : G fr. — Eu couleur : 12 fr. 

s&asAâ&aa @3 
Gravée au burin par Gerant, d’après Monvoisin. 

Prix avec la lettre : 30 fr. 

i»is ranÂ© ©b 
Gravé au burin par lilanchart, d’après Murillo. 

(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 

Pour paraître trés-procïiaiucmcut. 
PORTRAIT DE PIERRE -LE - GRAND , 

Gravé au burin , par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delarxtche. 

Ce pprlrait, ex&jut&avçç le plus grapd snj#, fait pçtjjdant au pqrtr.aU 4g 
gr;)^(5 par Aristide Louis- 



PtJJHjICAOTOUjft 
DE LA 

mm mm bto&a s» 
10, RUE «SEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

LES ITALIENNES A LA FONTAINE ; LES VENDANGES A NAPLES, 
2 magnifiques sujets pour salon, gravé parGérard, d'après Vinterhalter. 

Le prix est de 40 fr, — Avant lettre 80 fr. 

2St 'i®©333 3‘J ®HÎÜSB!I>33 
Gravé par Sixdeniers, d’après Delaroche, Prix: 16 fr. — Il n’y en a plus avant la lettre. 

'LES: ENFANTS I>’H A MILTON, 
Gravés par Rollet, d’après Landseer. — Prix : 12 fr. 

Gaston de Fois et Louis Kl A Amboise, 
Gravés par Rollet, d’après Jacquand. — Prix : 25 fr. 

L4 COMPLuUSAIYCË; LA JALOISIE, 
D’.après les tableaux de Francklin , et gravés par Rollet. — Prix : 12 fr. 

èï&5?®2»&<s)sï‘ & g ssyÆKâst&sa a 
D’après les tableaux de Bellangé, gravés par Rollet. — Prix : 30 fr.— Avant lettre. 60 fr. 

jftatnc Stuart quitte !c territoire h'(&co$0e', 

ÉLISABETH AU CHATEAU DE KENILWORTH, 
Gravés par Gérard, d’après L. Hannot. — Prix : 20 fr. 

Lady Evelyn Glovcr et le Marquis de Slraffort, 
Gravé par Rollet, d’après Landseer. —Prix : 16 fr. 

FKAJITÇOISE ÜE KEÎflIMI ET PAOEO, 
Gravé par Rollet, d’après Decaisne. — Prix : 1 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

^uite be belles étube0 aux beux erauonô, 
Lithographiées par Julien, d’après nos meilleurs maîtres anciens et modernes. 

r-W 

EN VENTE. 

Pa|)ier de couleur. — Prix 3 fr. 

U PETITES ÉTUDES AUX 2 (RATONS. DE TÈTES, MAINS, PIEDS, ETC., 
Prix de chaque : 1 fr. 50 c. 

Ces Collections se continuent avec activité. 

COURS ÉLÉMENTAIRE ET RAISONNÉ D’ANIMAUX, 
donnant l’étude séparée de toutes les extrémités détaillées des animaux, par Victor Adam. 

En vente, déjà 24 planches que nous recommandons à tous les professeurs, pour don¬ 
ner à leurs élèves l’étude consciencieuse et bien arrêtée de chaque animal. Prix 75 c. 



N* 5. 4* Année. Paris, 15 Juillet 18&2. 
■■ ■■'■ L » 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoit, 8 bis. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES HÀRC1IÂKDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PIANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira , pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (II. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS BU 15 AU 30 JUIN 1842. 

tôratmrè*., 
POBTr> AInro 

110. Mrr.ii.i-0, gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. (H. 30 c.; L. 24 c.).— 

Paris, //. Gâche, 58, rue delà Victoire. 
Pour les prix, voir les annonces de la maison Gâche, faites dans le N° 21 de la 3e année 

du journal. . 

PUBLICATIONS BU 15 AU 30 JUIN 1842. 

£Ufî00r<T pïnc0, 
SUJETS DE GENRE. 

111. L’ÉuiiGRATtON, lilb. par Lafosse, d’après A. Richter. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard. (L. 60 c.; H. 43 c.).—Paris, Jeannin, 20, pl.du Louvre; Francfort-sur Mein, Vogel. 

112. Louis de Bourbon devant la cour de François II, lilh. par Mouilleron, d après 
O. Gué.—Paris, Chaiamel, 4, rue de l'Abbaye. 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

113. La Marchande d’oranges anglaise (litres français et ang’ais), lilh. par Régnier, 
d’après Barker. lmp. de Lemeicier et Bénard. (L. 30 c.; H. 37 c.). Paris, Sinnell, 15, 

Giande-Rue-Verte. 

114. Le Protégé; le Protecteur. 2 sujets imprimés à deux teintes. (II. 33 c.; L. 28 
c>). Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. 2 fr. 50 cent. 

115. Raymond VI, comte de Toulouse, lilh. par Dauzats, d’après Gué.—Paris, Challa- 
mel, 4, rue de l’AbbajU 1 fr.; sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

116. Vénus sortant de ea su r. lilh. par ( hasseriau, d’après son t Lleau, apparie* 
nant au cercle des Aits. lormat demi~colombier, avec teintes, lmp. ti eieg. Bi}. Paiis, 

Goupil et Vibert, 15, bouletard Montmartre. 3 fr. 

PORTRAITS. 

117. Bonaparte, général en chef de l’armée d’Italie ; Napoi.éon , empereur des Fran- 

LIOMRM, 
6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dépu. 

Et 8 f. à l’Étranger. 



18 l’iconographe. 

ÿfiis, liib. par Janet Lange, et imp. à deux teintes. (H. 22 c. ; L. 27 c.). Paris, Aubert, 

29, place de la Bourse. Chaq. pl. 2 fr. 60 cent. 

LIS. Bruno Atluaréar , lith. par L. Lopn, imp. de Fourquemin, 17, vue du Four, à 

Pa ris. 

ÉTUDES.FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 

H9. Correction de 75 chevaux, par Carie Vernet.— Pans, madame veuve Jurgis, 
16, rue .Saint-Jacques. Sur demi-colombier, chaque pl. 1 fr. r, ■ i 

Ces planches ont été acquises par l’éditeur 6 la vente du fonds de madame veuveï e pec î. 

120. Correction de 20 chevaux , par Victor Adam. — Paris, madame veuve Jurgis, 

4G, rue Saint-Jacques. Sur demi-colombier, chaque pl. 1 fr. 

121. Correction de 50 franches. Études de paysages, par Hubert-Clerget, d apiès 

Harding, sur un quart jésus, à 2 teintes rehaussées. — Paris, Dupin aine, galerie Colbei , 

rotonde. Chaq. pl. 75 c. 
Les mêmes sur papier blanc 50 c. 

122. Correction de Freurs et petits bouquets, lith. d’après nature, par durât 
et autres. 50 pl. — Paris, Dupin aine, galerie Colbert, rotonde. Chaq. pl. 75 c ; color. 

1 fr. 50 c. 
Celte collection se continue. 

123. Cours d’Ornements, par Costain et autres. Renaissance,.fresques, d après Ra¬ 
phaël, etc. 24 feuilles.—Paris, Dupin aîné, galerie Colbert, rotonde. Chaque planche 60 c. 

y24'. Cours de Paysage, par Jacottet, et Cours d’Animaux, par Lehnert. 2 sujets 

sur chaque feuille, pl. 1 à 24. Imp. de Lemercier et Béuard.— Paris, Bulla, 18, rue li- 

quetonne. Chaq. pl. impr. à 2 teintes 1 fr. 

-- r'\iirA’T»in)' f.t raisonné d’Animaux, donnant 1 étude sépaiée de toutes 
les extrcmites détaillées des animaux, par Victor Adam. pi. a a 24. lmp. de Lemercier et 

Bénard.—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. Chaq. pl. 75 c. 

126. Le Dessinateur de papiers peints, recueil de motifs et de matériaux pour les 
dessinateurs de manufactures, composés et exécutés sur pierre par des artistes spéciaux. 
4e cahier.—Paris, Chavant. Chaque cahier de 12 pl. 8 fr.; color. 18 fr. 

127. Le Dessinateur de tapis , recueil de motifs et matériaux pour les dessinateurs 
des manufactures, composés et exécutés sur pierre par des artistes spéciaux. 1 cahier de 
12 pl. — Paris, Cliavant, 19, rue de Cléry. 8 fr. ; color. 18 fr. 

128. Petites études aux deux crayons, de têtes, mains, pieds, etc. N° 13, 14, 15, 
16, 17 et 18. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rous¬ 
seau. Chaq. pl. 1 fr. 50 c. 

Celte collection se continue. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

129. Le Moyen-Age monumentar et arciiéorcgique. 20 livr. de 6 pl. Imp. de Le- 
inercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Haüens. 6 fr. 

Pour les renseignements, voir le N“ 699 de notre prend re année. 

130. Paysages a ra manière anglaise. 6 pl. lith. par Provosl, d’après Hague.—Pa¬ 
ris, Aubert, 29, place de lu Bourse, chaque pi. 75 cent. 

Les pl. sont: Portugal, n” t, Lisbonne, Vue du Jardin public: n” 2, Oporto, Vue delà 
Ville neuve: 110 3, Tories Vedras; n" 4, Arrivée du couvent Penha; ir 5, les Rives du 
Douio; n° 6, Villa do Coude, chaque pl. 75 cent. 

131. Paysage, effet du matin, l'uh. par Français, d’après C. Corot.— Paris, Challa- 
mel, 4, rue de l'Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine t fr. 50 c. 

132. Paysage et animaux lith. par B<vir. d'après Brasaassat.— Paris, d.a'.lamel, 4, 
rue de l’Ab aye. 1 fr. ; sur papier de (.lime 1 fr. 50 C. 

433. Vie de Dieppe, Ith. par Bour, d’après E. Isabey.— Paris, Challamel, 4, rue d* 
'Abbaye. 1 fr. 5 sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 
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' 184. Vue DU Tombeau dk Napoléon tel qu'il est aux Invalides, dans la chapelle mor¬ 
tuaire provisoire en attendant le monument définitif qui lui sera érigé sou« le milieu du 
dôme, lilh. par Meunequin. lmp. de Simon, sue de la Parcheminerie, 2, à Paris. 

SUJETS RELIGIEUX. 

435. Collection de Saints et de Saintes, d’après les grands maîtres, pa>- Geoffroy 
et Maurin. Format jésus. 9 pi.— Paris, Bulla, 18, rue Tiquelonne. Chaq. pl. 2 fr. 50 c.; 
Color. 5 fr. 

La c oüection se continne. 

426. Collection te Saints et Saintes, par Deveria. Format jésus. 27 pl. — Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquelonne. Cliaq. pi. 3 fr.; color. 6 fr. 

La suite se continue. 

137. La Communion de «vint Jérome (titres français et espagnol).— Paris,madatnt 
veuve Turgis, 16, rue Suint-Jacques. 2 fr. 50 e.“; color. 5 fr, 

438. La Mère ije douleur , litli. par Gsell, d’après Dauphin.—Paris, Challamel, 4, ru® 
de l’Abbaye. 1 fr. ; sur papier de Chine 1 fr, 50 c. 

439. Nouvelle Galerie des Saints, lilh. par Jacot, Saint Sulpice, vu en buste dans 
un médaillon avec tous les attributs de l’épiscopat, lmp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
Gaspard, 7 et 9, rue des Catielles. 

140. La Vierge et l’Enfant Jésus, lilh. par Gsell, d’après Oudiné.—Paris, Challa- 
viet. i fr. ; sur papier de Cbiue 1 fr. 50 c. 

CARICATURES. 

44L Collection de Caricatures , environ 200 pl. variées.—Paris, Dtipin aine, ga¬ 
lerie Colbert, rotonde. Cliaq. pl. 50 c. ; color. 60 c. 

La plus grande partie de celle collection se divise en 12 pî. faisant suite, et néanmoins se 
vend séparément. Les pl. sont exécutées par MM. Bouchol, Daumier, Pruclie, etc. 

142. De gracf.. Sublime empereur, Encore cettf, caisse!»,. J’ai faim !... En ar¬ 
rière, barbare d’Europe, sinon... sinon I... Imp. de Vilain.-—Paris, Ostereald l'aine, 3, 
rue Christine. 50 c. ; color. 60 c. 

443. Les Mauvais payeurs, par Platier. N"8 1 à 10.— Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaq. pl. 50 c.; color. 60 c. 

4 44- 11e vu je comique, par Platier. N081 5 43.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse 

Chaq. pl. 50 c. ; color. 75 c. 

145. Scènes de mœurs, parTraviès. Pl. 1 ù 23.—Paris, Aubert. Chaq. pl. 50 c.; co¬ 
lor. 60 c. 

Cartes et plans. 
446. Le Mont-Blanc et les vallées qui l’environnent jusqu’au lac de Genève, en relief, 

pur J. Dubois.— Paris, Bauerkeller, 380, rue Saint-Denis; Genève, Briquet cl Dubois. 
42 fr., avec mie carte plaine. 

447. Neuester plan der stadt Baser,'J.-G. Woëffliu, freie strass' 1G27 in Base!. — 
Paris, Bauerkeller, 380, rue Saint-Denis. 2 fr. 50 c. 

448. Nouvel Atlas. N° 4. Départements français. Somme, Pas-de-Calais, Nord et en¬ 
virons, d’après Cassini et le dépôt de la guerre, Flandre, Arlois et Picardie. Imp. de Kcsp- 
pelin.—Paris, Langlois, 4, rue du Pot-de-l’er-Sainl-Sulpice. 

449. La Suisse et les Pays limitrophes, eu relief, par J. Bauerkeller (avec une 
carte pii no), gauffréeet imprimée en couleur par le procédé géômontographique breveté. 
(U. 66 c.; L. 50 c.).— Paris, Bauerkeller et coïhp., passage Lemoiue, 380, rue Saint-De¬ 
nis. 25 fr. 

Voir aux annonces h §0 c, 



• L’ieoNOtHupruî. 

OUVRAGES A FIGURES. 

JO 

150. Description de l’Arménie, de la Perse et de la Mésopotamie. 1" partie. 
Géographie, géologie, monuments anciens el mode nés, mœurs et costumes, par Ch. 
Texier. lr* livr. g an 1 in-fol o. — Paris, Firmin Uidot. 

151. Elite des Monuments cêramogp.aphiqijes. 32' livr. de 4 pl. avec texte.—Paris, 
Lelcux, 9, rue Pierre-Sarruzin. Cliaq. livr. 4 fr.; pl. color. 6 fr. 50 c. 

152. Voyage en O oient, par Léon de Laborde. Prs de 4'*0 vues des monuments et 

sites historiques de l’Asie-M n >ure et de la Syrie, dessinées d’après nature par l’auteur. 
25* livr. grand in folio.—Paris, Firmin Didut. Cliaq, livr. 12 fr. 

153. Vues et Souvenirs de l’Axié ïi iue du Nord, par Francis de Castelnau. I" et 
2' livraison de 5 pl. chacune, avec texte.—Paris, Arlhus Bertrand, 23, rue Hautefeuille. 
Chaq. livr. 2 fr. 50 c. 

CLuumci:# a 50 runtime# la ligue. 

M. LEON NOËL vient de conclure avec 

M. JEANNIN, éditeur, place du Louvre , 

n° 20, à Paris, un traité par lequel toutes 

les lithographies qu’exécutera à l’avenir ce 

célèbre artiste, seront publiées par cet édi¬ 

teur. 

Plusieurs planches remarquables, d’après MM. Signal, Win- 

terhalter, etc., déjà en cours d’exécution, paraîtront d’ici à la 

fin de l’armée courante. 

EN VENTE. 



ÉDITEUR 
D’OUVRAGES SUR LES ARTS DU DESSIN, ET PLUS PARTIGULIÈREME T SUR 

L’ARUIITECTURE, LA SCULPTURE ET LE DECOR, 

lltu* jçAtnt-jBcnte, 27 i r h |3«u*isu 
-—-- 

AST§ ET MÉTIERS. 

KRAFFT. — Maisons modernes ot édifices publics de Paris et de ses environs, levés, me¬ 
surés el dessinés par J.-Ch. Krafft, architecte. 

Deuxième édition, revue et augmentée d’un texte historique et critique. 
4 vol. in-4° de 96 planches. 50 fr. 
Le goût français a varié depuis la publication de ce premier recueil ; mais s’est-il perfec¬ 

tionné? Les hommes à fortes éludes en doulent, et, à I étranger, les productions de nos 
architectes du temps de Louis XVI et. de l’empiré, inspirées de l’antique et des monuments 
du beau siècle de Léon X, ont conservé une faveur que les égarements des modernes ten¬ 
dent à prolonger encore de plus d’un siècle. 

KRAFFT. — Constructions, plans et décorations des jardins de France, d’Angle¬ 
terre et d’Allemagne, par Krafft. 

2 vol. in 4° oblongs, composés chacun de 96 planches, avec texte raisonné en trois lan¬ 
gues. Nomelle édition. Prix de chaque volume cartonné, 50 fr. 

Cet ouvrage représente des fabriques égyptiennes, chinoises, arabes, turques, gothiques, 
des ornements ana'ogues el des plans de toutes grandeurs. 

LEMASSON. — Église de Coureevoie, projet d’un palais abbatial pou-- Royaumont, et 
diverses compositions et restaurations dé monuments importants, par Louis Lemasson, in¬ 
génieur en chef des ponts et chaussées. 

Cahier de 17 planches grand in-folio avec notice. 20 fr. 

LAFITTE. — Entrée triomphale de S. A. R. le duc d’AngoulèniP dans Paris, 4 son 
retour de la campagne d’Espagne en 1825, bas-relief continu, exécuté pur MM. Valois, 
Laitié, Raggi, David, lira, Roman, Petitot, Debay, Cortot, Cai louélte, Lebœuf, Nfinteuil 
et Ramey fils, sur les dessins de L. Lafitte, premier dessinateur du cabinet du roi. 

1 cahier in-folio de 23 planches gravées, extrail par Normand fils, avec texte explica¬ 
tif. 12 fr. 

Les amis des arts et des monuments historiques apprécieront le mérite de cet ou¬ 
vrage. 

LUSSON fA.-L.j.— Specimen d’architecture gothique, ou plans, coupes et élévations 
de la chapelle du château de Neuville, avec détails de maçonnerie, charpente, menuiserie, 
maibrerie, sculpture, profils développés et côtés, accompagné d’un devis estimatif, el sui¬ 
vi d’un projet de décoration de chapelle d’uue grande cathédrale gothique. 

1 vol. in-folio, avec 17 planches. 20 fr. 

LUSSON.— Trente projets de fontaines monumentales, pour l'embellissement de la 
ville de Paris. 

42 planches in-folio avec texte historique et explicatif. 15 fr. 

MQISY et NORMAND. — Fontaines de Paris, anciennes et nouvelles, avec les plans 
indiquant leurs positions dans les différents quartiers, et les conduits pour la distribution 
de leurs eaux. Nouvelle édition. 

Cet ouvrage, gravé au trait par Moisy et Normand fds_, est précédé d’une dissertation 
sur les eaux de Paris, servant d’introduction, el suivi de descriptions historiques et de no¬ 
tes critiques et lilléraiies pour chacune des fontaines, par Amaury O aval, membre de l’Ins¬ 
titut. 

Cette nouvelle édition contient toutes les fontaines construites depuis 4SI 2 ; elle offre de 
plus deux suppléments composés de trente projets de fontaines monumentales, variées de 
richesses, par M. Lusson, aiclntecle. 

1 vol. in-folio de 84 planches. 40 fr. 
Le Supplément, acheté séparément. 15 fr. 



22 l’iconogramîk. 

NORMAND. —Arcs de triomphe élevés à l'Étoile, au Carrousel et autres lieux, tant en 
pierre et en marbre qu’en charpente et en toile peinte, en l'honneur des armées de la Ré¬ 
publique et de l’Empire; gravés ù l’eau forte en 15 planches, par Normand fils, accompa¬ 

gnes d’un texte historique et descriptif, 
1 vol, in-4" oblong. 6 fr, 

NORMAND ET QUEVERDO.— Nouveau recueil, en divers genres d’ornements et 
d’ohjels propres à la décoration de bâ iitients, tels que plafonds, frises, panneaux, vases, 
candélabres, autels, trépieds, cassolelies, sarcophages, coupes, camées, bas-reliefs, mas¬ 
ques, lits, ch lises, faii euils, bergères, tables, bureaux, secrétaires, etc., dessinés et gravés 
au Irait par Ch. Normand et Qucverdo. 

Deuxième édition , composée de 4$ planches in-folio, précédées d’une introduction à 
l’étude et à la composition des ornements ; prix cartonné, 24 fr. 

ODIOT et GANDAIS.— Modèles d’orfèvrerie, au nombre de plus de 2è0 motifs, tirés 
des ateliers de ces célèbres oi ferres et de divers musées, pour servir de supplément à l’ou- 
Vrage. 

12 planches in-folio et leurs descriptions. 8 fr. 
L’ouvrage complet avec son supplément, ensemble 85 planches. 50 fr. 

POP P et BULLEÀU.— L’architecture gothique et sots origine, démontrée par la 
cathedra le, légise Saint Jacques, l’ancienne paroisse, et quelques autres rcs.es de l'archi¬ 
tecture germanique à italisboune. 

Cet ouvrage, publié en 10 livraisons, se compose (le 50 planches, grand in-foiio; chaque 
livraison, * 8 fr. 

Elles feront connaître successivement le style germanique proprement dit, le style by¬ 
zantin, le style tran-ition, enfin le slyle gothique. 

Prix du volume cartonné, 80 fr. 

OZ \NNE et GOUAZE. — Ports de France et de ses colonies, ou collection complète 
des vues des côtes de France et des rades de ses principaux poris, gravées par Gouaie, d’a¬ 
près les dessins d'Otanne, accompagnées d’un texte historique et descriptif, par Ponce, 
membre de l’Iuslilut. 

*• 

1 vol. in-folio de 84 planches, de 101 francs, réduit, pour cause de contrefaçon belge, 
à 5u fr. 

On trouve difficilement une réunion aussi complète des ports, côtes et rades de 
France, exécutée avec autant de soin pour les gravures, et d’exactiLude pour les des¬ 
sins. 

RAPHAËL.— Amours de Psycué et de Cupidon , représentés par Raphaël, en trente- 
deux planches, gravées au trait par Marchais, et expliquées par l’abrégé de l’épisode du 
roman d’Apulée qui en a fourni le sujet. 

1 vol. grand in-4° de 33 planches. 18 fr. 

PRUD’HON.— Description de la toilette et du berceau du roi de Rome, composés 
par Prud’hon, peintre, exécutés sur ses dessins, par MM. Thomire et Odiot, dessinés et 
gravés par Caveliier et Pierron. 

(3 planches in-folio avec explication. 4 fr. 
Le même, figure coloriée. 10 fr. 

RAPHAËL. — Bains de Livie, plafonds et décorations. 
15 planches. 12 fr. 

ROBERT. — Collection de meubles dans le dernier gofit, 4 l’usage des ébénistes et ta¬ 
pissiers, formant un recueil de 68 planches in-4". 12 fr. 

Les mûmes, coloriées au pinceau. 24 fr. 

Les ingénieurs et architectes qui désireront obtenir des facilités pour 
le paiement de leurs demandes, peuvent s’adresser directement à l’É¬ 
diteur, q u consentira it tout arrangement raisonnable; il leur sera ac¬ 
cordé une remise de 20 0/0 sur tous les articles contenus dans la pré¬ 
sente annonce. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
B® JkM. MAISOW If, GACHE, 

RUE DE LA VICTOIRE, 5S, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

—=S>©©@< 

LE PRESIDENT DURANT!, 
Gravé aü burin par Pelée, d’après Paul Delaroclie. 

Prix : 25 fr. 

LE CHRIST COURONNÉ D'ÉPINES, 
Gravé en manière noire, pnrDoney, d’après le Guide. 

Hauteur 20 cent.; largeur 15 cent. — Prix : 3 fr. 

mmm d» (psaèsas» 
Gravé en manière noire par Doney, d’après Carlo Dolci. 

Hauteur 20 cent.; largeur 15 cent. — Prix : 3 fr. 

IÆ C1MP MI DRAP R <m, 
Gravé en manière noire par Lucas, d’après Parker. 

Largeur 32 cent.; hauteur 24 cent. — Prix : 6 fr. 

LE PASSAGE DES CROISADES A CONSTANTINOPLE, 
Gravé en manière noire par Lucas, d’après Barker. 

Largeur 32 cent.; haut. 24 cent. — Prix : 6 fr. 

L A G IL Ai El , 
L’ADORATION DES MAGES, 

LE CHRIST A L EPONGE, 
r* 

Gravés auburinet au pointillé parDuthé, d’après d’aneiens maîtres. 
Hauteur 50 cent.; largeur 37 cent. 

Ces quatre sujets font suite. — Prix de chaque : 8 fr. 

Posa* paraître très-prochainement : 
PORTRAIT DE PIERRE-LE - GRAND, 

Gravé au burin, par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delaruche. 
Ce portrait, exécuté avec le plus grand soin, fait pendant au portrait de Napoléon, 

gravé par Aristide Louis. 



Estampes publiées en juin 1842 
PAR 

trais jrx&srsnisr» 
PLACE Dü LOUVRE, 20, A PARIS. 

(Biatmrcsï. 

LE PAGE INDISCRET, 

ils pans mmmm®» 
2 charmants sujets de genre, costumes moyen-âge (formant pendants), gravés par 

Allais, d’après Jacquand. 

Prix de chaque (H. 46 c.; L. 38 c.) en noir 12 fr.; beau coloris 20 fr.; avant 1.1. 24 fr» 

£ilhn0va«!ncc-. 

BELGIQUE MOmEltmE ET PITTORESQUE, 
lre série, composée de 12 planches. 

Ces magnifiques lilli. en teintes, sont toutes exécutées par Monthelïer, d'après les des* 
sins sur nature qu’il a faits lui-même. S. M. Léopold 1er a accep'é la dédicace de cette su¬ 
perbe colleclion. — Cet ouvrage fait suite à la FRANCE MONUMENTALE, publiée par 
Jeannin , et à l’ESPÂGNÈ ARTISTIQUE . publiée par H vuseu. 

Une 2e série de 12 planches paraîtra incessamment. 
Prix de la livraison de 12 pl. 30 fr.; chaque feuille séparément 2 fr. 50c. 

o* livraison, composée de k vues de Rouen (Noa 9 à 12). 

9. PORTAIL DE LA CALENDE , par MONTHELTER. 

10. HOTEL BOURGTHEAOÜJE, par ROUARGUE. 
11. ÉGLISE SAINT-OUEN (extérieure), par Deroy. 
12. ÉGLISE SAINT-OUEN (intérieure), par àrnout. 
Prix de chaque livaison : 12 fr. — Chaque feuille séparément : 3 fr. 

IL en paraît une chaque mois, 

: ITALIE„ 
VUES DESSINÉES D’APRÈS NATURE, ET LÏT1Ï. PAR DEROY. 

13e et 14e livraisons, composées chacune de 6 pl., réprésentant 
LES VUES DE VENISE. 

Cette charmante série, très-exacte, est parfaitement exécutée. 

Prix de chaque livraison de 6 pi. en noir 9 fr.; papier de Chine 15 fr.; beau colo» 
ris 24 fr. — Chaque feuille se vend séparément. 

ÏIIUSÉJE: FÏE S/lMATEUBl, 20elivr. ( Nos 115 à 
120), composé tle 6 pl,, sous les titres : Page et Baciielette $ 
les Adieux:, Phoebus et la Esméraldà} Jehan de Saintré; 
la Petite coquette et la Petite espiègle. 

Prix de cbaq. livr. en noir 6 fr.; très-beau coloris 18 fr.—Cliaq. feuille se vend sépar. 

Chaque mois, Pécîîteur Jeannix donnera, dans L’ICONOGRAPHE (à la dernière page), 
Js notice exacte des publications faites par lui dans le mois précédent. 



4* Année. Paris, 31 Juillet 1842. N* 4. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 r. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“, 

Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

ît Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM, les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1” AU 15 JUILLET 1842. 

(Steatntro** 
VUES , T AYSAGES, ETC. 

154. L’Art industrie!,, par Léon Feuchère, gravé par MM. Varin frères. 5* livr. in- 

folio de 4 pl.— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Chaque livraison 
C fr. 

Pour les renseignements, voir l’art. Variétés, pag. 166 de la 3e année. 

155. La Loire-Inférieure. Vues de Nantes et des environs, prises au daguerréotype’, 
et gravées sur acier par les premiers graveurs de Paris. 1‘* livr. in-folio de 2 pl. sur |- 
grand colombier superfin. — Nantes, Forest, 2, quai de la Fosse. Chaque livraison 2 fr. 
50 c. 

Les pl. de cette livraison sont : Pornic, par Salalhé; Nantes, vue prise du quai Ceyne- 
rai, par Salathé. 

Les trois cents premiers souscripteurs recevront des épreuves sur papier de Chine. 

IMAGERIE. 

156. Apparition de la très-sainte Vierge dans l’église de Saint-André-Delle- 
Fratle, à Rome, avec prières imprimées au verso.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 
Le cent 10 fr. 

157. Cachet de première communion.— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le 
cent 18 fr. 

158. Le Pater de la Jardinière.— Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 
10 fr. 

PUBLICATIONS DU 1er AU 15 JUILLET 1842. 

£\iho$i:aphu8. 
SUJETS DE GENRE. 

159. Album Vallou de Villeneuve, 1" cahier de 6pl, frap. de M»* Formentin.— 
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Paris, H. Lebrasseur, 35, rue Laflitte; Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Sur 
papier de Chine 9 fr.; color. 18 fr. ; chaque pl. 1 fr. 50 c. ; color. 3 fr. 

Le*- planches de ce cahier sont : On n’entre pas; N’en dites rien ; l’Kerbagère ; le Mé¬ 
daillon. 

100. L’Anneau de Saint-Louis, sujet tiré de la vie de Sainte Élisabeth de Hongrie, 
par M. le comte de Montalembeil, lith. par Rauiiheim, d’après Jacob. (H. 40 c.; L. 35 c.). 
jmp. de Rigo.—Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

161. Le Bon Pasteur, lith. par Vogt, d’après A. Roehn. Imp. de Lcmercier et Bé¬ 
nard.—Paris, Desmaisons-Cabasson. 3 fr. 

162.11 Cambiamoneta (la Changeuse de monnaie), rue de Tolède, à Naples, lith. par 
Léon Loire, d après E. Pingret. Imp. de Petit. (L. 30 c.; H. 36 c.). —Paris, Chaillou, 34, 
rue des Bons-Enfants. 

163. La Charité chrétienne, lith. par Desmaisons, d’après A. Roehn. Imp. de Re¬ 
mercier et Rénard. — Paris, Desmaisons-Cabasson. 2 fr. 

164. 1750, 1760, 1770 et 1788, Trois Femmes en costume du temps, lith. parL. 
Lassalle, et imp. par Mlle Formenlin.— Paris, Founnage. 

165. Galerie historique. N° 21, la Pèche; n" 22, les Jeunes Fiancés, lith. par Li 
Lassalle, et imp. par Mlle Formentin.—Paris, Founnage. 

166. Napoléon a Sainte-Hélène, lith. par Lœillot et Fisher. Imp. de Villain. — Pa¬ 
ris, Oslerwald aîné, 3, rue Christine. 

167. Passe-Temps des salons. N° 4L Délassements champêtres, lith. par Régnier, 
d'après Valcrio. Imp. de Remercier et Bénard. — Paris, Desmcasons-Cabasson, 2 fr. 

168. La Vie d’un Cheval, par V. Adam. Imp. de MUc Formentin. 6 pl. — Paris> 
Jeannin, 20, place du Louvre. 

PORTRAITS. 

169. Ferdinand-Philippe, duc d’Orléans, né à Palerme, le 10 septembre 1810, et 
mort à Neuilly le 13 juillet 1842.— Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 30 c. 

études, fleurs, ornements, etc. 

170. Album de Fleurs, Fruits, Oiseaux, Insectes et Coquilles, dessinés d’a¬ 
près nature et lith. par Fourcaull. Li\r. 1 à 16. lmp. de Dru eux. ■— Paris, les Au¬ 
teurs, 4, rue de Tonraine Saiut-Germain. Chaque livr. de 3 pl. \ raisin satiné 2 fr. 
75 c. ; papier de Chine 4 fr. 50 c. ; color. 5 fr. 50 c. 

171. Collection de Chevaux pur sang, lith. par Giroux. Imp. de Rigo.— Paris, 
Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

Ces chevaux sont : Éylau, Pickpocket, Mameluck, Biron, Napoléon, Physician. 

172. Croquis de Paysage, par Hubert. Nos 125 à 136. raisin. Imp. à deux teintes 
rehaussées de blanc, par Aug. Bry.— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

173. Étude académique d’après nature, dessinée et lith. par Chatillon. Imp. de Pe¬ 
tit.—Paris, Chaillou, 34, rue des Bons-Enfants. 

174. Etudes de Fleurs d’après nature, composées et lith. par L. Franco. Imp. de 
Becquet.—Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

175. La Bretagne et ses Monuments. 50 vues dessinées par M. Potel et lith. par 
MM. Dauzats, Villeneuve, Jacottet, etc. 9e livr. de 4 pl. in-folio avec texte. — Nantes, Sé- 
birc, 8, quai Brancas. Chaq. livr. 4 fr. ; avec texte 4 fr. 50 c. 

176. L’Espagne artistique et monumentale, etc. Tom. I. Liv. 12', in-folio.—Pa¬ 
ris, Ilauscr, 11, boulevard des Italiens. Chaq. livr. 16 fr. 

Pour les renseignements, voir ie Numéro 38 de la 3e apnée. 
Les pl, de cette livraison sont ; Ruines du Château dit de Galiana, dans les jardins du 



l’iconographe. 27 
roi, h Tolède; Porte du Cloître de la Cathédrale, à Burgos; Vue intérieure de Saint-Jean* 
des-Rois, •» Tolède • Porte de la Salle du Chapitre, dans la cathédrale de Tolède. 

177. Vue de l’Abbaye de F-aint-Wandrifle, lith. par André Durand. Imp. par A. 
Bry. — Mouilins (Ailiers), chez Desroziers. 

178. Vue df fa Yifle de fa Vëra-Cruz, prise du fort Saint-Jean-d’Lilua (en 1838), 
Imp. de Bineieau, 3, rue des Maçons-Sorbonne, à Paris. 

SUJETS RELIGIEUX. 

179. Collection de Saints et de Saintes on buste. 2 sur la feuille. Le Sauveur 
du monde; Saint Jean-Baptiste; Sainte Marie; Saint Joseph; Véritable Portrait de N.-S; 
J.-C.; Véritable Portrait de la Sainte Vierge.—Paris, Papier, 21, rue Saint-Jacques. Cha¬ 
que pl. 18 fi.; color. 30 fr. 

180. Collection de Saints et de Saintes, en pied. 2 sujets sur la feuille. Sainte 
Marguerite et Sainte Élisabeth ; Saint Joseph et Sainte Marie; Saint Jean-Baptiste et le 
Sauveur du monde. — Paris, Uupler, 21, rue Saini-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 30 
fr. 

181. Ccffection de Saints et de Saintes, 4 sur la feuille, vus 5 mi-corps. Le 
Sauveur du monde, le Petit Saint Jean , Sainte Jbanne et Sainte Thérèse (litres français, 
espagnol, allemand, etc.), lmp. de Eès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

182. Collection de Saints et de Saintes. 4 sur la feuille et en buste. Saint 
Jean-Baptiste, le Sauveur du monde, Sacré Cœur de Marie, Sacré Cœur de Jésus (litres 
français et allemand). — Paris, Doplcr, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 20 fr. ; color. 
40 fr. 

183. Musée Religieux. N° 9, la Vierge aux Anges; n° 10, Frappez et on vous ouvri¬ 
ra ; n° 11, Couronne mystérieuse de rEnfantiJésus; n" 12, la Resurreciion ; n" 13, l’Ado¬ 
ration des Mages ; n° 14, Apparition de Jésus à Marie-Madeleine ; n» 15, Muter Dei ; n° 16, 
Rendez à César ce qui appartient, 5 César, et 5 Dieu ce qui appartient à Dieu ; n° 17, Pré¬ 
sentation de N. S.-J.-C. au temple,—Paris, Papier, 21, rue Saint-Jacques. (Les titres sont 
en français, en espagnol, etc.). Chaq. pl. le cent 25 fr.; color. 75 fr, 

184. La Reine des (Tefx, lilh. par Léon Noël, d’après Deger. Imp. de MI|C For- 
mentm. (L. 25 c. ; II. 43 c.). — Paris, R. Lebrassçur, 33, rue Latîille. 6 fr. ; couleur 

12 fr. 

185. Le Sauveur du monde; le Petit Saint Jean. 2 pl. Imp. de Bès et Dubreuil. 
— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie,. Chaq. pl. le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

186. Galerie royale de Costumes. N • Cl à 70. 6e livr. Costumes espagnols, par 
Dollelet Janet Lange, d’après Blanchart.-—Paris, Aubert, place de la Bourse. Chaque li¬ 
vraison color. 20 fr. \ ' 

187. La Tenture. Pl. 16 et 17. Imp. de Bineieau.—Paris, Marsaux, 14, rue de la 
Perle. 

188. Têtes de fantaisie. Ernestine. (Titres français, espagnol, etc.). Imp. de Bès et 
Dubreuil.—Paris, Dubreuil, S, tue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

189. Têtes de fantaisie. Céline. (Titres français et espagnol). — Paris, Doptcr, 21, 
rue Saint-Jacques. Le cent 15 fr.; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

190. Caricatures du Jour. N°* 1 à 26, par Pruche.—Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaq. pl. 50 e. ; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
191. Atlas du Calvados. lr« feuille. Carte du canton de Balleroy, par Simon, 
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Idem. Carie du canton de Villert-Bocage. 14e feuille dudit Atlas, — Caen, chez l'Au, 

leur, géomètre en chef du cadastre. 

102. Carte des Fortifications de Paris. Nouvelle édition, augmentée du bara¬ 
quement des troupes, etc. lmp. de Kœppelin.— Paris, Andriveau-Goujon, 7, rue du 

Bac, 

193. Plan de la Ville dc Havre et de ses Environs, indiquant les muta¬ 
tions parcellaires du cadastre sur les communes de Grasville, Ingouville et Clanvic, par 
MM. de Sainl-Genis et Gordillo-Hanez.—Le Hâvre, chez Lenormand, imp.-lilh., rue de 
l’Hôpital, 37. 

194. Carte do Grocpe des Iles Manga-Reva (îles Gambier), levée et dressée 
par M. Vincendon-Dumoulin. 

Celle carte fait partie du Voyage au pôle sud et dans l'Océanie, publié par Gide. 

195. Plan et Panorama de Paris.—Paris, J. Renouard, 6, rue de Tournon. 
Ce plan est orné de la Vue de chacun des principaux monuments de Paris. 

196. Planisphère terrestre, dressé par H. Dufour; les profils de montagnes, par 
E. Soulier,—Paris, Andriveau-Goujony 17, rue du Bac. 

OUVRAGES A FIGURES. 

197. Description de l’Asie-Mineüre. lr* partie, beaux-arts, etc,, par Ch. Texier, 
23' livr. in-fol. de 5 pl. avec texte.—Paris, Firmin Didot. 

198. Peintres Primitifs. Collection de tableaux rapportée d’Italie et publiée par M- 
le chevalier Artaud de Montor. 6' livr. de 4 pl. avec texte. — Paris, Challamcl, 4, rue de 
l’Abbaye. Chaq. livr. 4 fr. ; papier de Chine 5 fr. 

199. Salon de 1842. 15e et 16* livr. de 4 pl. avec texte. — Paris, Chaltamel. Chaq. 
livr. 1 fr. 50 c.; papier de Chine 2 fr. 

200. Voyage au pôle sud et dans l’Océanie, sous le commandement de M. Du¬ 
mont d’Urville. Atlas pittoresque. 6e livraison in-folio.—Paris, Gide. 

ÉDITEUR 

JPOUYRAGES SUR LES ARTS DU DESSIN, ET PLUS PARTICULIÈREMENT SUR 
L'ARCHITECTURE, LA SCULPTURE ET LE DÉCOR, 

iUtc 271 r à 

ARTS ET MÉTIERS. 

ROMAIN (Jules,!. — Ornements classiques, exécutés d’après les peintures originales 
de J• Romain et de ses élèves. 15 planches in-4° et texte. 6 fr. 

REY. — Monuments gothiques et romains de Vienne en Dauphiné, suivis d’un texte his - 
torique et analytique, par Vietty, statuaiie. 3 vol. in-folio avec 72 planches, dont plusieurs 
coloriées, réduit de 250 fr. à 150 fr. 

RONDELET (AntoineJ.— Essai historique sur le pont de Rialto a Venise, cons- ff'^ 
truit par Giovanni da Ponte. 1 vol. in-4° imprimé par Didot, orné de 12 planches. 15 fr. ' ' 

RECHBERG. — Voyage pittoresque en Russie, orné de 30 gravures, représentant les f 
vues des principales villes, sites, monuments, etc., de l’empire russe, recueillis parole f - x 
comte Charles de Rethberg, gravées par les meilleurs artistes, avec un texte explicatif-et 
historique, par N. Depping. 1 vol, in-folio cartonné, . 30\?r„-V- " 
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STUART et REWETT. — Antiquités d'Athènes mesurées et dessinées par Stuart ef 

Remelt, peintres et architectes, ouvrage traduit de l’anglais par L.-F. Feuillet, biblio¬ 
thécaire de l’Institut, et publié par C.-P. Landon, peintre, et Clémence, architecte. 

«• 4 vol. in-folio, avec environ 200 planches au trait et à l’eau forte. Ouvrage terminé et 
cartonné. 220 fr. 

Celte édition contient des sculptures du Parthénon inconnues aux éditeurs anglais, les¬ 
quelles ont été gravées d’3près les dessins recueillis sur les lieux avant leur destruction, 
par M. de Nointel, 

THIOLLET. — Ma iso * s (choix de), édifices, monuments publics et particuliers, cons¬ 
truits à Paris et dans les environs, dessinés et mesurés par Thiollet. 

Nouvelle édition, augmentée de 14 planches donnant le plan de la nouvelle Athènes il 
Paris, et les plans, coupes et élévations des maisons les plus remarquables de ce quartier, 
avec un texte historique et explicatif. 1 vol. in 49 de J10 planches. 50 fr. 

VAUTIIIER et LACOUR- — Monuments de scupture anciens et modernes, recueillis* 
dessinés et gravés par Vaut hier et Lacour. 

Nouvelle édition, augmentée de 16 planches représentant entre autres le fronton du 
Panthéon, celui de la Madeleine, les huit statues qui décorent la place de la Concorde, 
et des trophées sur fa valeur militaire, les arts, les sciences, la marine, etc. 

t vol. in-folio de 84 planches avec texte. 50 fr, 
Le Supplément de 16 planches, à part. * 10 fr. 
Cet ouvrage offre, dans une dimension qui a permis d’arriver h une grande pureté de 

dessin, les plus beaux monuments du Musée Napoléon, et sculptures les plus remarquables 
des Jean Goujon, Jean Bullqnl, Julien, Lemot, Rolland, Chaudet, Carlellier, David, Le¬ 
maire, et autres célèbres sculpteurs français anciens et modernes. Il a cet avantage bien 
précieux, d’être un répertoire complet des grands et beaux styles qui ont successivement 
brillé dans la sculpture depuis la plus haute antiquité jusqu’à nos jours. 

WILLIAM et J. - P. G AND Y. — Vues des ruines de Pompéi, d’après l’ouvrage publié 
à Londres en 1819 par William Gell et J.-P. Gandy, architectes, sous le titre de Pom- 
pçiana. 1 vol. grand in-4° de 125 planches sur papier vélin, gravées par Roux aîné, avec 
texte historique et descriptif. Prix 150 fr., réduit à 100 fr. 

Le même ouvrage, papier de Chine; prix 2,50 fr., réduit à 150 fr. 
Nulle autre part qu’à Pompéi, les antiquaires n’ont rencontré un plus grand nombre de 

notions nouvelles sur les usages, les mœurs et la vie privée des anciens ; mais c’est surtout 
pour les artistes que la découverte de celte ville antique est intéressante, car elle leur pro¬ 
cure une foule de motifs applicables à leurs, travaux. C’est certainement aux ouvrages du 
genre de celui-ci que l’on est redevable des innovations les plus heureuses introduites ré¬ 
cemment dans l’architecture de uos habitations privées, et surtout dans la décoration et 
l’ameublement de nos appartements. 

L’ouvrage de Gell et Gandy, complété par Roux au moyen de 57 planches ou sujets 
nouveaux, peut tenir lieu de tout autre sur le même sujet; son texte comme ses planches 
sont au niveau des découvertes récentes, 

THÉÂTRE. — Galerie pittoresque et historique. Collection de poitrails en pied et en 
costume, et de biographies des principaux acteurs des premiers théâtres de Paris, gravés 
par d'habiles artistes, et imprimés ou en noir ou en couleur. 

3 vol. in-4 , nom de jésus-vélin, publiés en 36 livraisons de chacune 4 portraits et 4 no¬ 
tices historiques et biographiques. Prix de la livraison en noir. 2 fr. 50 c. 

En couleur. 5 fr. 

VERNET et SWEBACII.—Campagnes des Français de 1776 à 1815, par Aubert et 
Rouillon-Pelit. 

Nouvelle édition en 4 vol. in-8° avec un allas in-folio demi-colombier, contenant 54 ba¬ 
tailles. gravées d’après les dessins de C. Vernet cl Swetach, par Duplessis-Bcrlaux, Coi- 
ny, Masquelier, etc., etc., et 100 pdrtraits de généraux célèbres, outre celui de Napo¬ 
léon d’après David, et une carte pour servir à l’intelligence des opérations militaires. 

Les exemplaires ayee épreuves sur papier de Chine. 96 fr. 
Sur papier blanc avec encadrement en papier de couleur. - 102 fr. 
Les 4 vol. de texte, du prix de 24 fr., sont léduits, pour cause de contrefaçon belçe, 

à 12 fr. 
Il reste quelques exemplaires de la première édition en 3 vol. in-folio imprimés par F. 

Didot, -cartonnés, au prix de 600 fr. 



30- L’iCONOGIUriUE. 

KTBJDE DU DESSM. 

Ouvrages historiques ornés de ■planches, Œuvres d’arts , d’histoires 
naturelles, voyages, etc. 

COUCKÉ.— Collection de paysages, fabriques et animaux, d’après Paul Potier, 
Weyroter, Waterloo et autres, gravés dans le genre du crayon. 40 planches. 15 fr, 

DUFRESNE.— OEcvpes de Flaxman, sculpteur anglais, comprenant l’Iliade, l’Odyssée 
d’Homère, les tragédies d’Escliyle, les Jours et la Théogonie d’Hésiode, auxquels on a 
joint les tragédies Ge Sophocle, par M. Giacomelli. 

5 cahiers in-folio contenant ensemble plus de 150 planches gravées par Nitot-Dufresne et 
M. Soyer. Prix 60 fr., et pour cause de contrefaçon, réduits à 30 fr. 

Chaque recueil se vend séparément. 10 fr. 
Ouvrage non moins remarquable par la composition, que par la grâce et la finesse des 

caractères, la pureté, la fermeté et la souplesse du trait. Flaxman est l’artiste moderne 
qui s’est montré le mieux pénétré de l’esprit de l’antiquité. 

HUET.— Collection de mammifères du Muséum d’histoire naturelle de Paris, classés 
suivant la méthode de Cuvier, dessinés par Huet fils, avec un texte explicatif par A. Le¬ 
grand. \ vol. in-4<> de 53 planches, représentant 107 animaux. 15 fr. 

Le même ouvrage, figures coloriées. 30 fr. 

GÉRARD AUDRAN. — Proportions du corps humain, mesurées sur les plus belles 
ligures de l’antiquité, cl gravées par Gérard Audran. 

1 vol. in-folio de 30 planches avec le texte explicatif. 9 fr. 

HUET (oeuvres de J.-B.), représentant Etudes d’animaux de toutes espèces, fleurs, 
paysages, ornements, gravés dans le genre du crayon, convenables aux écoles de des¬ 
sin. 2 vol. in-folio ensemble 110 planches et texte explicatif. 60 fr. 

Cet habile artiste, membre de l’ancienne Académie, fut connu par son talent pour le 
genre des animaux. Sur ses derniers jours, il s’occupa de ce recueil qu’il dessina et grava 
lui-même. 

JfOHANNOT.— Histo're de Geneviève de Brabant. 
1 cahier grand in-4*, contenant 12 gravures avec description. . 8 fr. 

LORI.— Principes de paysages pour apprendre à dessiner sans maître, à laver au bistre 
et à l’encre de Chine. 7 planches avçc texte explicatif, petit in-folio. 5 fr. 

LENOIR.— Portefeuille des artistes, par A. Lenoir, ancien conservateur du Musée 
des monuments français; contenant ce que l’antiquité figurée nous a laissé de plus beau 
et plus utile pour ceux qui professent les arts. 1 vol. in 4° de 72 planches. 20 fr. 

LEGRAND (Augustin). —Le dessin linéaire basé sur les simples éléments de la géo¬ 
métrie et de la perspective ; à l’usage des écoles des beaux-arts et des arts mécaniques eu 
rapport avec l’instruction primaire. 

Ouvrage gravé en taille-douce, formant une collection variée, qui se divise en livraisons 
de 6 feuilles, destinées chacune ù une industrie spéciale. 

10 livraisons in folio de 6 feuilles à 2 fr. 20 fr. 

MOENCH.— Recueil d’ornements d’architecture et de décors à l’usage des écoles pri¬ 
maires et mutuelles, composé de 20 planches in-folio. 16 fr. 

PERRIER. — Cent statues antiques, dessinées et gravées à Rome, par F. Perrier. 
1 vol. i il A". 6 fr. 

Les ingénieurs et architectes qui désireront obtenir des facilités pour 
le paiement de leurs demandes, peuvent s’adresser directement à l’É¬ 
diteur, qui consentira à tout arrangement raisonnable; il leur sera ac¬ 
cordé une remise de 20 0/0 sur tous les articles contenus dans la pré¬ 
sente annonce. 

Épernay.—Smp. et litb. de Warix-Tuikubv et Ducbot, libraires, 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
PE LA MAIS©® W» GACiUE,, 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

-~Sm>§Q5SFs--- 

qji mmmms ®ss 
Gravée au burin, par Vallot, d’après Gros. 

(Haut. 64 c. ; Larg. 45 c.). PPJX.60 rit. 

II® <Sr!Êi^W§) $ 

LE CHRIST DESCENDU DE LA CROIX, 
Les deux gravures font pendant. 

(Haut. 31 c. ; Larg. 25 c.), Prix de chaque 6 fr. 

Gravures en manière noire, par Girard, d’après Ary Scheffer et Beaum o, 
(Haut. 33 c. ; Larg. 25 c.). Prix do chaque 6 fr. 

mms idus saliras (enîümî?i^ii^ g . 
~Sæ €*ué; le Post : l v Rencontre; les GIEiifs 

cassés; les Cerises; les Massias. 
Lithog. par Le Sourd de Beauregard, d’après Bouchot et Baudouin. 

(Hauteur 30 cent. ; Largeur 22 cent.). 

Prix de chaque en noir 2 fr. 50 c. ; en couleur 5 fr. 

EN SOUSCRIPTION , 

{Jour paraître le 13 août, 

POBTBAIT DE PIEBBE «LE -GBAND , 
Gravé au burin, par Hem iquel-Dupont, d'après Paul Delaroche. 

Prix : Avec la lettre sur blanc 20 fr. 
d" sur Chine 25 fr. 

Avant la lettre sur blanc 40 fr. 
. d° sur Chine 50 fr. 

Le nombre des épreuves avant la lettre étant limité à 80, le prix en sera aug¬ 
menté après la publication. Ces épreuves seront numérotées. 



PUBLICATIONS 
DE LA 

mmmw mwmm& mm 
10, RUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

(BMWJiïE^ 

LES ITALIENNES Â LA FONTAINE; LES VENDANGES A NAPLES, 
2 magnifiques sujets pour salon, gravés par Gérard, d’après Vinterhalter; 

Le prix est de 40 fr. — Avant lettre 80 fr. 

an ésdsso; an ©ûAaiiLBS a3ia9 
Gravés par Sixdeniers, d’après Delaroche, Prix: 16 fr.— Il n’y en a plus avant la lettre* 

LES ENFANTS D’H A MILTON, 
Gravés par Itollet, d'après Landseer.— Prix: 12 fr. 

Gaston île Fois et louis il à Moïse, 
Gravés par Rollet, d’après Jacquand. — Prix : 25 fr. 

la complaisance; la jaloesie, 
D’après les tableaux de Francklin , et gravées par Rollet. — Prix : 12 fr. 

& sQsacD-sasss&É & ssy&ss&sa* 
D’après les tableaux de Bellangé, gravé par Rollet. — Prix : 30 fr. — Avant lettre. 60 fr. 

Üfavtc quitte le iewitjoire h1<&C0$0e j 
ÉLISABETH AU CHATEAU DE KENILWORTH, 

Gravées par Gérard, d’après L. Johannot. — Prix : 20 fr. 

Lady Evelyn Glover et le Marquis de Staffort, 
Gravés par Rollet, d’après Landseer. — Prix : 16 fr. 

TTI.lJSrÇ©ISE 0E HEMSMI ET PAOIO, 
Gravés par Rollet, d’après Decaisne. — Prix : 1 fr. 

LITHOGRAPHIES. 

Suite be belles clubs# aux beux tmt#, 
SKDuia w m&ruü* 

Lithographiées par Julien, d’après nos meilleurs maîtres anciens et modernes. 

<a caa&sfaas as^raas aa sâsas ^^aaâaa3 
Papier de couleur. — Prix 3 fr. 

18 PETITES ÉTUDES AUX 2 CRAYONS, DE TÈTES, MAINS, PIEDS, ETC,, 
Prix de chaque : 1 fr. 50 c. 

Ces Collections se continuent avec activité. 

COURS ÉLÉMENTAIRE ET RAISONNÉ D’ANIMAUX, 
donnant l’étude séparée de toutes les extrémités détaillées des animaux, par Victor Adam. 

En vente, déjà 24 planches que nous recommandons à tous les professeurs, pour don¬ 
ner à leurs élèves l’étude consciencieuse et bien arrêtée de chaque animal. Prix 75 c. 



Feuilleton du Journal des Marchands d’Estampes, etc. 
31 Juillet 184-2. 

MAISON GOUPIL ET AIBERT, 
ESTAMPES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES.—ÉDITION ET COMMISSION. 

Boulevart Montmartre 15, et Itue de Lanery 7. 

CHOIX de ses Publications pendant le 1er Semestre de l’année 1812. 

(gravures au burin. 
j LE CHRIST CONSOLATEUR, gravé par H. Dupont, d’après Ary 
Scheffer.—Prix avec la lettre, sur blanc 3ofr. Sur Chine Ao'A 

Haut' 40 cent. Largr 51 cent. 

- PORTRAIT DE NAPOLEON, gravé par Aristide Louis, d’après. 
Paul Delaroche.—Prix avec la lettre , sur blanc 20fr. Sur Chine 25j 11 

Hautr 34 cent. Larg.' 26 cent. 
"'F. 

iv, 'V,-J 

LA JOCONDE , gravée par Fauchery , d’après Léonard de/yinci.'-v? 
Prix sur blanc 20f1'. Sur Chine 25fr. \vA - \ 7 

r Yca ■ y. ' ô> ■■^/è 

Les épreuves avant la lettre se vendent le double. —Epreuves d'ar- ~ 
tistes 100fr. . p* 

iv A; Haut' 44 cent. Largr 32 cent. 

PORTRAIT DE T. TASSO , dessiné et gravé par Mercury.—Prix 
avant la lettre 15fr. fniio t 

Haut' 7 cent. Larg'. 5 Èent. 

Ce portrait, tiré éi très-petit nombre, ?i'existe pas avec la lettre. 

ALE DE SAAÎBOANGAN, gravée à l’eau forte par Aubert père, 
d’après le dernier dessin d’Ernest Goupil, dessinateur de l'expédition 
au pôle-sud , sous le commandement du capitaine DumonUd’Urville. 
—Prix avec la lettre 20fl. Avant la lettre A0fr. 

Haut' 56 cent. Larg' 44 cent. 

ENTRÉE DE LA MONTAGNE NOIRE , dessinée et gravée à l’eau 
forte par E. Leroy.—Prix avec la lettre 20fr. 

ÉTUDES D’APRÈS NATURE, dessinées et gravées à l’eau forte, 
par Eugène Blery. Un cahier de 10 planches in-folio.—Prix 2Üfr. 



L’ART INDUSTRIEL, par Léon Fcuchèrc , architecte décorateur, 
gravé par Varia frères, imprimé sur l/2 colombier. 

Cet ouvrage se composera de 18 livraisons de qnatre pl. au prix de 
6fl la livraison, qui paraîtront de mois en mois. 

Toutes les planches de cette collection seront des compositions ori¬ 
ginales xpii s’adressent aux Architectes, aux Orfèvres, aux Tapissiers , 
aux Ébénistes, aux Fabricants de bronzes, de fonte , de fer, de porce¬ 
laine, de papiers peints, d’étoffes, de tapis, aux Marbriers, aux Sculp¬ 
teurs , Ôrnemantistes , etc., etc. 

Cinq livraisons sont en vente. 

(Snnntves tu mc^otinte, aquatinte 

et manieuc noire, 

LES PÊCHEURS DE L’ADRIATIQUE, gravés par Z. Prévost, d’a¬ 
près Léopold Robert, 

L’IMPROVISATEUR NAPOLITAIN, gravé par Z. Prévost, d’après 
Léopold Robert. 

Ces deux magnifiques gravures font suite aux Moissonneurs et à la 
Madone de l’arc des mêmes auteurs.—Prix avee la lettre,sur blanc 60fr. 
Sur Chine 80 fr. Avant la lettre le double. 

„■> Hautr 53 cent. Largr 90 cent. 

PIERRE LE GRAND SAUVÉ PAR SA MÈRE, gravé par Jazet, 
d’après Steuben, 

LES ENFANTS D’ÉDOUARD séparés de leur mère, gravés par 
Eugène Jazet, d'après Gosse.—Prix de chaque, avec la lettre 50 francs. 
Avant la lettre 10üfr. 

Hatilr 64 cent. Largr 84 cent. 

JUMENT DÉFENDANT SON POULAIN, gravée par Jazet, d’après 
Horace Yernct.—Prix avec la lettre 50fr. Avant la lettre 80fr. 

Cette gravure fait pendant au Cavalcatore des mêmes auteurs. 
HauLr 59 cent. Largr 78 Cent. 

L’ARRIVÉE DE RÉBECCA, gravée par H. Garnier, d’après Schopin. 

RUTII ET BOOZ , gravé par II. Gqtrnier, d’après Schopin. — Prix de 
chaque,.avec la lettre, é0rr. Avant la lettre 80fr. 

Ces deux gravures font pendants et suite à Rébacca, Judith et 

ilOLoriiERNE, AgAr, etc, d’Horace Vernet. 



SAINTE-CÉCILE, tête gravée par Sixdèniers , d’après Paul Delà- 
roche.—Prix avec la lettre 8fr, Avant la lettre 16fr. 

' ' Vi ■ î ’ - .* • '■ • / " - - • • ‘ , 4 

La tcte de Gabriel., des mêmes auteurs , fait pendant. 
Hauteur 33 cent. Largeur 27 cent. 

£itl)ogt*apl)ies. 
BONHEUR MATERNEL , lithographié par Léon Noël, d’après 

Riedel.—Prix en noir 6fr. En couleur 12fr. 
Hauteur 39 cent. Largeur 30 cent. 

Cette charmante Estampe fait pendant aux Deux Soeurs d’après 
NVinterhalter. 

N. S. JÉSUS - CHRIST, lithographié par Sudre , d’après Ingres.— 
Prix en noir 6fr. En couleur 12fr. 

Hauteur 37 cent. Largeur 31 cent. 

LA SAINTE-VIERGE , lithographiée par Sudre , d’après Ingres.— 
Prix en noir 6fr. En couleur 12fr. 

Hauteur 37 cent. Largeur 31 cent, 

HÉLÈNE ADELSFREIT , composée et lithographiée par A. de 
Lcmud,—Prix Cfr. 

Cette belle composition fait pendant au Maître wolframb. 

Hauteur 35 cent. Largeur 48 cent. 

MOTIFS ÉQUESTRES , par Alfred de Dreux. Feuilles 5 à 12. 
Prix en noir h. francs. En couleur 8 francs. 

Cette collection se continue. 
Hautenur 32 cent. Largeur 42 cent. 

» • i V* I ' ... t 

CROQUIS DE CHEVAUX, par Alfred de Dreux ; troisième livraison 
de 6 planches. Nos 13 à 18, imprimés à deux teintes.—Prix 18fr. 

Celte collection se continue. 

L’HEROINE D’ORLÉANS, scènes composées d’après le poème de 
Schiller, et lithographiées par Lœillot. 

Cette collection se compose de 12 planches à. 2 teintes.—Prix 20fr. 

CROQUIS DE MARINE, dessinés d’après nature et lithographiés 
par Mozin, deuxième année, de 6 cahiers, Nos 7 à 12.— Prix dejchaque 
cahier 4fr. ( Cette collection se continue. ) 

M ES DE LA IIAVANNE, lithographiées d’apl'ès Sawskins, collets 
tion de 6 planches.—Prix en noir 18fr. En couleur 36fr. 



VUES DE SÉRAC et quelques-uns de ses environs , 12 vues dessi¬ 
nées d’après nature et lithographiées par Dandiran , imprimées à deux 
teintes sur demi-colombier.—Prix de la collection 36fr. 

COSTUMES HISTORIQUES , composés et llihogr. par A. Deveria. 
Feuilles N1,s 61 h 78. 

Cette collection se compose de 78 planché, et elle se continue.—Prix 
en noir lfr 50e la feuille. En couleur 3fr. 

PORTRAIT DE S. A. R. LA DUCIIËSSE DE NEMOURS, litho¬ 
graphié par Vogt, d’après Winterhalter.— Prix en noir 6fr. En coul. 12fr. 

Hauteur 45 cent. Largeur 34 cent. 

PORTRAIT DE S.A.R. LA DUCHESSE D'ORLÉANS, 

TENANT DANS SES BRAS LE PRINCE ROYAL , 

Gravé au burin par Lefèvre, d’après le beau tableau peint par Winterhalter. 

Prix avec la lettre, sur blanc, 20 fr. Sur Chine 25 fr. — Avant la lettre le double. 
— Epreuve d’artiste 100 fr. 

Hauteur 34 cent. Largeur 23 cent. 

Ce magnifique portrait, d’une parfaite ressemblance, a été exécuté 
d’après les ordres de S.A.R. le duc d’Orléans. 

Pour paraître très-prochainement, 

Lâ, CHINE g® LES: CHI:N.0l§ * 
Splendide Album in-f°, contenant une collection de lettres inédites et 

32 dessins exécutés d’après nature, par Auguste Borget, et lithogra¬ 
phiés à plusieurs teintes par Eugène Cicéri. 

Cet Album donnera des renseignements intéressants sur les lieux où 
se fait la guerre actuelle entre la Chine et F Angleterre. 

Prix , avec une reliure confortable , 100 francs. 

MM. GOUPIL et YIBERT continueront la série de leurs 
belles publications d’après les anciens maîtres et les artistes les 
plus célèbres de l’école moderne: MM. Paul Delarociie, Ary 
et Henry Sciieffer , Steueen , Horace Vernet , F. et H. Win- 

teriialtér, etc., etc. 

Cette maison ne négligera rien pour se maintenir au rang que 
lui ont donné ses nombreuses publications artistiques. 



4 e Année. Paris, 15 Août 1842. IV 5. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. LICOMRM, 
G f. PAU AN A PARIS, 

7 f. dans les dép“. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 JUILLET 1842. 

Cüteaintve*. 
SUJETS DE GENRE. 

201. Battue aux coups, sujet de chasse, gravé par Chollet, d’après Duval Lecamus 
(H. 58 c.; L. 80 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 80 fr.; color. 50 fr. 

Cette planche fait pendant 4 la Halte de Chasse. Voir à la fin de nos annonces. 

PORTRAITS. 

202. Portrait de S. A. R. ra duchesse d’Orléans, tenant le prince royal dans ses 
bras, gravé au burin par Lefèvre, d’après Winterhalter. (H. 34 c. ; L. 23 c.).— Paris, 
Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 20 fr. ; sur papier de 
Chine 25 fr.; avant la lettre le double ; épreuve d’artiste 100 fr. 

203. Portrait de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, dessiné et gravé par 
Calamatta, d’après Ingres. (H. 37 c.; L. 27 c.).— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard 
Montmartre, et 7, rue de Lancry. 10 fr. 

Les épreuves avant la lettre sont épuisées. 

VUES, PAYSAGES', ETC 

204. L’Art industriel , par Léon Feuchère, gravé par MM. Varin frères. 6° iivr. in- 
folio de 4 pl.— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 
Chaque livraison 6 fr. 

Pour les renseignements, voir l’article Variétés, page 166 de la troisième année. 

PUBLICATIONS DU 16 AU 31 JUILLET 1842. 

£itko0va|JÏ«£0* 
. t SUJETS DE GENRE. 

205. La Laitière Suisse (titres français et anglais), lith. par Régnier, d’après Barker. 
Imp. de Lemercieret Bénard.—Paris, Sinnett, 13, grande rue Verte. 



3/i l’iconocaaimik. 

206. Le Message, liih. par Régnier, d'après A. Roehn. lmp. de Lemercier el Bénard. 
—Paris, Desmaisons-Cabasson. 3 fr. 

207. Tasse-Temps des Salons. N° 42. Le Rival, lith. par Regnier, d’après Valério. 
Imp. de Lemercier et Bénard.-— Paris, Desmaisons-Cabasson. 2 fr. 

208. Scènes champêtres, lith. par Le Sourd de Beauregard, d’après Bouchot, et 
Baudouin. 6 pi. dans une couverture* Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, U. Gâche, 
58, rue de la Victoire. Chaq. pi. 2 fr. 50 c. ; color. 5 fr. 

Les planches sont : les Cerises; les Raisins; le Gué; les OEufs cassés; la Rencontre; le 
Pont. 

SUJETS HISTORIQUES. 

209. Le 13 Juillet, à 11 heures du matin, S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans se 
rendant à Neuilly pour faire ses adieux à LL. MM., est emporté par ses chevaux sur la 
route de la Révolte, où, précipité violemment de sa ..voiture sur le pavé, il est relevé mou¬ 
rant, dessiné et lith. d’après nature, par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

210. Translation du corps de S. A. R. monseigneur le duc d'Orléans au pa¬ 
lais de Neuilly, 13 juillet 1842, lith. par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, 
liulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

211. Mort de S. A. R. monseigneur le duc p’urléans, 13 juillet 1842, lith. par 
V. Adam, d’après les renseignements authentiques de M. l'abbé Peireau, témoin oculaire. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J,-Rousseau. 

212. Les Chevaux de S. A. R. le duc d’Orléans prenant le mors aux dents ; il est 
précipité de sa voiture et blessé à mort, le 13 juillet 1842, lilb. par Fischer. (Titres fran¬ 
çais et anglais). 

Sur la môme feuille : Mort de S. A. R. le duc d’Orléans, 13 juillet 1842, par Fischer. 
Imp. de Rigo.—Paris, Sinnett, 13, grande rue Verte. 

213. LL. MM. le Roi et la Reine des Français , accablés de douleur, suivant à 
pied les restes mortels de leur bîen-aimé fds S. A. R. le duc d’Orléans, de la maison mor¬ 
tuaire, chemin de la Révolte, au palais de Neuilly. Imp. de Rigo.— Paris, Sinnett, 13, 
grande rue Verte. 

214. Mort et Funérailles de S. A. R. le duc d’Orléans, album composé de 8 
planches à deux teintes, par Grenier. Imp. de Mlle Formentin.—Paris, Jeannin, 20, place 
du Louvre. 16 fr.; color. 32 fr.; chaque pl. séparément 2 fr.; color. 4 fr. 

Les pl. qui composent cette collection sont : S. A. R. le due d’Orléans relevé monrqnt 
après sa chute de voiture ; Derniers moments de S. A. R. le duc d’Orléans ; la Famille 
royale ramenant à Neuilly le corps de S. A. R. le duc d’Orléans ; S. A. R. madame la du¬ 
chesse d’Orléans près du cercueil de sou époux, daus la chapelle de Neuilly ; Passage du 
cortège funèbre de S. A. R. le duc d’Orléans dans les Champs-Elysées; Arrivée du cortège 
funèbre de S. A. R. le duc d’Orléans à Notre-Dame ; Catafalque et Intérieur de l’église de 
Notre-Dame au moment de la cérémouie funèbre; Service funèbre de S. A. R. le duc 
d’Orléans dans la chapelle de Dreux. 

PORTRAITS. 

215. Caroline-Amélie, reine de Danemarck, lith. par Julien, d’après Court. Imp. de 
Lemercier et Bénard, à Paris. 

216. Charles Haas, lith. par M. Alophe. Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

217. Christian VIII, roi de Danemarek, lith. par Julien, d’après Court. Imp. de Le¬ 
mercier et Bénard, à Paris. 

218. Emmanuel, prince de Croy-Solre et du Saint-Empire, etc., lith. parBel- 
liard. Imp. de Grégoire et Deneux, à Paris, rue de l’Abbaye, 15, faubourg Saint-Ger¬ 
main. 

319. Famille du Prince royal , lith. pgr Mauruj,— Paris, Bulla et Delarue, 10, 
rue J.-J.-Rousseau. 5 fr. 

Les portraits réunis dans cette planche représentent ; le Prince royal, S. A. R. madame 
la duchesse d’Orléans et ses deux enfants. 
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220. F.-P. d’Orléans, duc d’Orléans, prince royal. Dédié à l’armée. Dessiné et lith. 
par Janet Lange.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

221. Ferdinand-Philippe, duc d’Orléans, né à Palerme le 10 septembre 1810, 
mortà Neuilly le 13 juillet 1842, lith. par Belliard. Imp. de Grégoire et Deneux.— Paris, 
Uosselin, 21, quai Voltaire. 2 fr. 

222. Ferdinand-Philippe d’Orléans , lith. par Cottenet.—Paris, Dupin aîné, galerie 
Colbert. 50 c. 

22*5. Giacomo , lith. par J. Staal, d’après Raphaël Sanzio. Imp. de Lemercier et Bénard. 
—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 5 fr.; sur pa¬ 
pier de Chine 10 fr. 

224. Grégoire XVI (titres fi ançais et espagnol).—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 42 fr. 

225. Raphaël, lith. par J. Staal, d’après Raphaël Sanzio. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard.— Paris, Gottpil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 5 fr.; 
sur papier de Chine 10 fr. 

ÉTUDES , FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 

226. Études de Chevaux. PI. 1 à 24, d’après Brunot, et lith. par E. Le Roux, Mouille- 
ron, etc. Imp. de Bertants.—Paris, Picot, 2, rue du Coq. Chaque 50 c. 

/ 

227. Etudes de Fleurs d’après nature, composées et lith. par L. Franco. Imp. de 
Becquet.—Paris, Fontaine, 31, boulevard Saint-Martin. 

/ 

228 Etudes de Paysages, par Vander-Burch. 12 sur la feuille grand colombier. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, Bérieux. 

229. Grandes Etudes aux deux crayons. N08 5 et 6, lith. par Julien, d’après Schle- 
singer et Pérignon. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.- 
J.-Rousseau. Chaq. pl. 3 fr. 

230. Motifs Equestres, d’après A. de Dreux, lith. par Lœillot et Cicéri. N08 9 à 12. 
—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Chaque pl. 3 fr. 

231. L’Ornemaniste des Arts industriels, composé et lith. par E. Julienne, les 
sujets par F. Regnier. 8e livr. de 3 feuilles in-folio.— Paris, Letouzé, 9, boulevard Saint- 
Martin. Chaq. livr. 3 fr. ; sur papier de Chine 4 fr. 

Il y aura 50 feuilles et un titre orné. 

232. Tête d’Aveugle, d’après M. Schvetz, lith. par M11' Bès. N° 21. — Paris, Bulla, 
18, rue Tiquetonne. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

233. France Monumentale et Pittoresque. 4' livr. de 4 pl. N°9 13 à 16. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque livr. 12 fr. ; chaque 
feuille séparément 3 fr. 

Les pl. de cette livraison sont 4 vues de Lyon : Église Saint-Nizier, par Monlhelier; 
Église de l’Observance, parBichebois ; Cour de l’Hôtel-de-Ville, par Arnout; Intérieur de 
la Cathédrale, par Chapuy. 

234. Le Moyen-Age Monumental et Archéologique. 21e livr. de 6 pl., lith. par 

Bachelier, Peyre, Guesdon, etc. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boule¬ 
vard des Italiens. Chaque livraison 6 fr. 

Les pl. de cette livraison sont : Église d’Andernach ; l’Un des Piliers du Chœur de la 
Cathédrale de Milan; Cathédrale de Bordeaux ; Tour centrale et Croisillon de la Cathédrale 
de Valence; Fragments d’Architecture de la Cathédrale de Reims ; Détail intérieur de la 
môme Cathédrale. 

245. Vues de Varsovie et de ses Environs, lith. par Arnout. Imp. de Lemercier et 
Bénard. (6 vues sur la feuille).—Paris, Tessari, 55, quai des Grands-Augustins ; Varsovie, 
Pellizzaro frères. 

Ces vues sont ; Colonne de Sigismond ; Vue de là Colonne et de la Place de Saxe ; Willa- 
nowa, ancien château appartenant au comte Potoscki; Observatoire; Église de Saint- 
Alexandre, et Église Évangélique. 
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236. Vue Générale de Rouen, prise delà côte de Sainte-Catherine, lilh. parVilleret» 

lmp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Wlid, 38, passage du Saumon. 2 fr. 50 c. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES. ETC 

237. Histoire de G il Béas. Nos 1 à 4.—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. Chaq. pl. le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

238. Paul et Virginie. 4 pl. Imp. de Bès et Dubreuil.— Paris, Dubreuil, 8, rue Za¬ 
charie. Chaq. pl. le cent 15 fr.; color. 35 fr. 

239. Recueil de Vases et de Bouquets, composés et lilh. par Prévost. 1 cahier de 
6 planches dans une couverture imprimée.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

SUJETS RELIGIEUX. 

240. Mariage de la Vierge ("titres français et espagnol).—Paris, madame veuve Tur~ 
gis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. : color. 42 fr. 

241. Marie, Mère du Sauveur , lilh. par Geoffroy, d’après le tableau original de 
Murillo. (H. 37 c.; L. 28 c.). Imp. de Lemércieret Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tique- 
tonne. 5 fr. 

242. Notre-Dame du Rosaire (titres français et espagnol}, lilh. par Deveria. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 5 fr. 

243. Le Portrait de N.-S.-J.-C., lith. par Mllc C. Henry, d’après Monvoisin. Imp. 
de Lemercier et Bénard.-—Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. 1 fr. ; sur papier de 
Chine 1 fr. 50 c. 

244. Le Portrait de la Très-Sainte Vierge, lith. par MIU C. Henry, d’après 
Monvoisin. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. 

245. Résurrection du Fils de la Veuve de Naim, lith. par Léon Noël, d’après 
le dessin original de F. Overbeck. (II. 48 c.; L. 40 c.). Imp. dé Lemercier et Bénard.— 
Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 15 fr. ; sur pa¬ 
pier de Chine 30 fr. 

246. Sainte Geneviève, lith. par Léon Noël, d’après O. Gué. Imp. de Lemercier et 
Bénard. Sur grand colombier.—Paris, Desmaisons-Cabasson. 3 fr. 

247. Le Très-Saint Coeur de Marie, lith. par J. Jacot. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard.—Paris, Gaspard, 7 et 9. rue des Canettes. 1 fr. sur papier de Chine 1 fr. 50 c. 

CARICATURES. 

248. Les Baigneurs. Nus 1 à 24.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. 
50 c.; color. 60 c. 

249. Caricatures du Jour. N°* 1 à 34.—Paris, Aubert, 29, place delà Bourse. Chaq. 
pl. 50 c.; color. 60 c. 

250. Le Miroir du Beau Monde. N"' 1 5 30, par Proche.—Paris, Aubert, 29, place 
de la Bourse. Chaq. pl. 50 c. ; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
251. Atlas -National des Départements de la France.—Paris, Dussillon, rue 

Laflitte. Chaq. département 1 fr 50 c.; par la poste 1 fr. 60 c. 
Les départements sont : Algérie; Aisne ; Allier; Bouches-du-Rhône; Calvados; Cha¬ 

rente; Côte-d'Or; Isère; Loir-et-Cher; Loiret; Manche; Moselle; Nord; Pas-de-Calais; 
Basses-Pyrénées; Seine-Inférieure; Somme; Vendée. 

OUVRAGES A FIGURES. 
252. Algérie Historique, Fittoresqup et Monumentale, ou Reci 

monuments, costumes, armes et portraits, faits d’après nature dans les pim' 
d’Oran, Bone et Constanline, par Al. Genet, B10, Flandrin, etc., et lir 

it’ du . Vnès . 
■iis d’AV.> 

& V-r-é 



l’iconographe. 37 
Bayot, elc., avec texte historique et descriptif des mœurs, usages, cérémonies, etc., par 
M. Berbruger. lr* et 2” livr. Province d'Alger, ensemble de 8 pl. avec texte.—Paris, /. Da¬ 
ta haye, 45, rue de Seine-Saint-Germain. Chaq livr. 12 fr. 50 c. 

L’ouvrage est divisé en 4 parties, Alger, Oran, Boue et Constantine, et 36 livraisons. 
Chaque livraison est de 4 pl. et de 4 feuilles de texte. 

253. Anatomie microscopique, par le docteur L. Mandé. 2e série. Liquides organi¬ 
ques. 3e livr. de 2 pl. in-folio avec texte.—Paris, Baillière. Cliaq. livr. 6 fr. 

Il y aura 36 livraisons. 
- 254. Elite des Monuments céramograpiuques, etc., par Ch. Lenormand et J. de 
Wilte. 33e livr. in-4“.— Paris, Leleux. Chaque livraison 4 fr. 

255. Illustrations de la Sainte-Bible. 24e livr. — Paris, Fisher, 108, rue Saint 
Honoré. Cliaq. livr. 2 fr. 50 c. 
- Chaque pl. est exécutée avec soin et talént. 

256. Monuments de l’Egypte et de la Nubie, d’après les dessins exécutés sur les 
lieux sous la direction de Champollion le jeune, et les descriptions autographes qu’il en a 
rédigées. 38e et 39* livraisons grand in-folio. — Paris, Firmin Didot. 

257. Recherches physiologiques et cliniques sur le liquide céphalo-rachidien ou cé¬ 
rébro-spinal, par F. Magendie. — Paris, Méquignon Marvis. 

258. The Ruine and Greece, illustrated in a sériés of wievvs froin drawings on the 
spot. 18e livraison in 4° — Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 

Cet ouvrage est un des plus remarquables , sous le rapport artistique. 

259. Voyage dans la Syrie et i/Asie-Mineure. 21e livr. in-4°—Paris, Fisher, 108, 
rue Saint-Honoré. Chaq. ’ivr. 1 fr. 25 c. 

260. Walter Scott, illustré par 96 gravures sur acier. 25e livr. in-8°.—Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaq. livr. 1 fr. 

PUBLICATIONS A L’ÉTRANGER. 

261. Queen Victoria in the impérial dalmatic robes, seated on the throue o! 
homage in Westminster abhey, painted by G. Hayter, M. A.S. L. ; engraved by H. T. Ryall. 
22 by 31 higt. Prints 31. 3s. ; proofs 5/. 5s.; before letters 8/. 8s. 

262. Queen Victoria in the robes of state , painted by T. Sully, for the Uniied 
States; engraved by C. E. Wagsloff. 15 by 20 high. Prints 11. ls.; proofs 21. 2s., lu 
dia 31. 3s.: before letters 4L 4s. 

265. Queen Victoria and the !Princess royal, painted by A. Cole; engraved by 
G. H. Phillipps. 13 by 17 high. Prints il. ls.; proofs 21. 2s.; autograph proofs 31. 3s. 

264. Queen Victoria in the opéra Box, painted by E. T. Parris; engraved 1 y C. E. 
WagstatT. 13 by 17 high. Prints il. ls. ; proofs 21. 2s.; India 3L 3s.; before letters 
4L 4«. 

265. Wolsey receiving tue cardinal’s Hat, painted by G. H. Harlow; engraved 

by W. Giiler. 32 by 25 high. Prints ÛL 2s.; proofs 3/. 13s. Qd. ; before letters 5L 5s. 

266. Zumalacarreguy and the Christino spy, painted by J. F. Lewis; engraved 
by F. C. and C. G. Lewis. Prints 31. 3s. ; before letters 6L 6s. 

269. Oanterbury Pilgrims setting ont from the Tabard, Southwark, on lheir Pil- 
grimage to Becket’s Tomb, painted by Edward Corbould ; engraving, in his most finished 
style of mezzotinto, by C. E. Wagstaff. 

The size of the engraving will correspond with edwin Landseer’s “ Return from Hawk- 
ing. ” First proofs before the letters, on India paper eight guineas; proofs with letters five 
guineas; prints three guineas. 

A Paris, chez Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 

Épcrnay.-Imp. et litii. de Warin-Thiebrv et Ducrot, libraires. 
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à 50 centimes la ligne. 

a» va»ya* 

« 

15. boulevard Montmartre, 

iËS G AV'J. R©, i®Sl 
h, rue du Marehé-Saint-Honoré , à Paris, 

(Se S. A. K. monseigneur le (lue d’Orléans, 
Dessiné et gravé par Calamatta, d’après Ingres. (H. 37 c.; L. 27 c.). Prix 10 fr. 

PORTRAIT DE S. A. R. LA DUCHESSE D’ORLÉANS 
TENANT DANS SES BRAS LE PRINCE ROYAL," 

gravé au burin par Lefèvre, d’après le beau tableau peint par Winlerhalter. 
(H. 34 c. ; L. 23 c.). Prix : avec la lettre sur papier blanc 20 fr. ; sur papier de 

Chine 25 fr. ; avant la lettre le double. Épreuve d’artiste 100 fr. 
Ces deux magnifiques portraits, d’une parfaite ressemblance, sont les seuls authenti¬ 

ques. Ils ont été exécutés pour S. A. R. le duc d’Orléans lui-même. 

Portrait de S. A. h. la duchesse de Nemours, 
Lithographie par Vogt, d’après AVinterhalter. 

(H. 45 c. ; L. 34 c.). Prix en noir 6 fr. ; color. 12 fr. 

- ----- 

ast yüa'i js i 

Chez DUPIN et COMP., Éditeurs-Commissionnaires, 
Passage Colbert, 9 et 10, à Paris, 

I" CHUTE DE VOITURE DE S. A. R. MONSEIGNEUR LE DUC D’OR¬ 
LEANS sur le chemin de la Révolte, près Neuilly. 75 c. 

2° INTÉRIEUR DE LA MAISON DU SIEUR CORDIER OU EST MORT 
S, A. R. MONSEIGNEUR LE DUC D’ORLÉANS, 13 JUILLET 1842, 
dessiné d’après nature par Hubert Clerget. 75 c. > 

3° S PORTRAIT DE S. A. R. MONSEIGNEUR LE DUC D’ORLEANS, 
avec sa signature autographe; imprimé sur \ jésus. Papier blanc 50 c.; sur papier 
de Chine 75 c. 

4° 1 PORTRAIT DE S. A. R. L. P. A- D’ORLÉANS , comte de Paris , prince 
royal. Papier blanc 50 c.; sur papier de Chine 75 c. 

Le prix du plan de Bâle, gravé en relief par Bauerkeller, 
rue Saint-Denis, 380 , à Paris, est de 3 fr., et lion pas de 2 fr. 
.50 cent, comme nous l’avons dit. 



NOUVELLES PUBLICATIONS 
®m la. a®jàis@n a. 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

-«=S>®©©<SE=*- 

ikéx méiWMiiiis ipvmmmusa» 
Gravée au burin, par Vallot, d’après Gros. 

(Haut. 64 c. ; Larg. 45 c.). PRIX. . 60 fr. 

©JàSiSiSSII® TOM 4?j®SI3î§) ^ 
LE CHRIST DESCENDU DE LA CROIX, 

Les de.ux gravures font pendant. 
(Haut. 31 c. ; Larg. 25 c.). Prix de chaque 6 fr. 

Gravures en manière noire, par Girard, d’après Ary Scheffer et Beau me. 
(Haut. 33 c. ; Larg. 25 c.). Prix do chaque 6 fr. 

Le Gué s le !.*<(&at ; li Retvcoxtre; les AHEefs 

cassés$ les Cerises ç les Raisins. 
Lithog. par Le Sourd de Beauregard, d’après Bouchot et Baudouin. 

(Hauteur 30 ceul. ; Largeur 22 cent.). 

Prix de chaque en noir 2 fr. 50 c. ; en couleur 5 fr. 

---rWXB— -- 

EN SOUSCRIPTION, 

|)auu patratttrs le 15 auût, 

PORTRAIT DE PIERRE -LE- GRAND , 
Gravé au burin, par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delà roche. 

Paix : Avec la lettre sur blanc 20 fr. 
d° sur Chine 25 *fr. 

Avant la lettre sur blanc 40 fr. 
d° sur Chine 50 fr. 

Le nombre des épreuves avant la lettre étant limité à 80, le prix en sera aug¬ 
menté après la publication. Ces épreuves seront numérotées. 



lixlnmpcs pMiées en juin \M2 
PAR 

PLACE DM LOUVRE, 20, A PARIS. 

ira mires* 

mmwm <w>®<P8* 
Beau sujet de chasse, gravé par Chollet, d’après Duval Lecamus. 

OUe planche fuit le pendant de la Halle de Chasse, deux estampes convenables pour 
ornement de salle à manger ou de salon. 

(Haut. 58 c. ; Mars . SO e.) Prix eu noir 30 fr.; beau coloris 50 fr. 

h* livraison, composée de U vues de Lyon. (N°* 13 à 16). 

13. ÉGLISE SAINT-NIZIER, par Morithelier. 

l&. ÉGLISE DE L’OBSERVANCE, par Bicliebois. 

15. COUR DS L'HO EL-BE-VILLE, par Arnout. 

16. INTER EUR DE LA CATHÉDRALE, par Chapuy. 

BlUX DE CHAQUE I.IVAISOA : 12 FR. — CHAQUE FEUILLE SÉPARÉMENT ! 3 FR. 

Il en paraît une chaque mois. 

Mort et Funérailles de S. 1. //. le duc d’Orléans, 
Album composé de 8 lithographies à deux teintes, exécutées par Grenier. 

N t. S. A. R. LE DUC D’ORLÉANS RELEVÉ MOURANT APRÈS SA CHUTE DE VOITURE. 

RI 2. DERNIERS MOMENTS DE S. A. R. LE DUC D’ORLÉANS. 

N U. LA FAMILLE ROYALE RAMENANT A NEUILLY LE CORPS DE S. A. R. LE DUC D’ORLÉANS. 

N- S. A. R. MADAME LA DUCHESSE D’ORLÉANS PRÈS DU CERCUEIL DE SON EPOUX, DANS LA 
CHAPELLE DE NEUILLY. 

N- 5. PASSAGE DU CORTÈGE DE S. A. R. LE DUC D’ORLÉANS DANS LES CHAMPS-ELYSÉES. 

N- 6. ARRIVÉE DU CORTÈGE FUNÈBRE DE S. A. R. LE DUC D’ORLÉANS A NOTRE-DAME. 

N 7. CATAFALQUE ET INTÉRIEUR DE L’ÉGLISE DE NOTRE-DAME AU MOMENT DE LA CÉRÉMONIE FU¬ 
NÈBRE. 

EU 8/ SERVICE FUNÈBRE DE S. A. R. LE DUC D’ORLÉANS DANS LA CHAPELLE DE DREUX. 

Celle série décompositions est exécutée par Grenier avec un sentiment exquis, et l’effet 
en est très-saisissanl. Les renseignements les plus authentiques ont été communiqués à 
cet artiste, et toutes les vues ont été prises sur nature. 

Prix de l’albmn complet, composé de 8 pl. à deux teintes, 16 fr.; bien colorié 32 fr. 

CHAQUE FEUILLE SF. VEND SÉPARÉMENT A DEUX TEINTES 2 FR. ; COLORIÉE 4 FR. 

i'.inxiue mois, l’éditeur Jf.annix donnera, dans L’ICQNOGRAPHb (à la dernière page), 
la notice exacte de* publication.- fait; - par lu J dans le mois précédent,, 



4* Année. Paris, ltr Septembre 1842. N° 6. 

BUREAU A PARIS, « II/1A1TAPA Fh¥¥Tl ® A PARIS, 
chez le Rédacteur , I || Il 1 i||w|l 1 |j 7 f. dansles dépu, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. li VWIlilI MU J Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOIML DES MARCHAADS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
- ■rrr-rrrPi013(®&^^ysrri^- 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger lés détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 SEPTEMBRE 1842. 

(Bratmrcsu 
TORTRAITS. 

268. Portrait de Pierre-le-Grand , gravé au burin par Henriquel-Dupont, d’après 
Paul Delaroche.— Paris, //. Gâche, 58, rue de la Victoire. 20 fr. ; sur papier de Chine 
25 fr. ; avaut la lellre 40 fr. ; sur papier de Chine 50 fr. 

Le nombre des épreuves avant la lettre étant limité à 80, le prix en sera augmenté 
après la publication. Ces épreuves seront numérotées. : — 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 SEPTEMBRE 1842. 

£ilîï00i*aj)ïm0* 
r ■* * “•* '.y1**, * , ' ' * ’ *; 1 ’ ■ * ' ■ ” ■. 

SUJETS HISTORIQUES. 

269. Arrivée a Notre-Dame des restes mortels de S. A. R. monseigneur le 

duc d’Orléans, 30 juillet 1842, dessiné d’après nature par Dupressoir.— Paris, Guüle- 
min, 29, galerie Yivienne ; Dupin aîné, galerie Colbert. 

270. Catafalque et Chapelle ardente de S.A.R. monseigneur le duc d'Or¬ 

léans dans l’église Notre-Dame de Paris, dessiné et litb. d’après nature par Villemin et 
Monthelier, fig. par V. Adam. Imp. de Lemcrcier et Bénard. — Paris, Bulla et Delarue, 
10, rue J.-J.-Rousseau. 2 fr. 

Cette pi. représente monseigneur l’archevêque de Paris, assisté de tout son clergé, re¬ 
cevant le corps du prince dans l’intérieur de la métropole, le 30 juillet 1842. 

271. Funérailles de S.A.R. monseigneur le duc d’Orléans, à Paris, le 30 juillet 
1842. (Titres français et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue 
Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

272. Souvenirs Historiques sur la mort Dé S. A. R. monseigneur le. duc d’Or¬ 

léans, 30 juillet 1842. 1° Arrivée du cortège à Notre-Dame ; 2° Intérieur de Notre-Dame. 
2 sujets sur la feuille, composés et lith. par Arnout. Imp, de Lemercier et Bénard.— Pa¬ 
ris, Dcsmaison3‘Cabaston, 15, quai Voltaire. 1 fr, 50 c. 



62 L&CUtfOGRAPllE. 

273. TRANSLATION DES RESTES MORTELS DE S. A. U. MONSEIGNEUR I.E DEC D’OR- 

léans, de Neuilly à l’église cathédrale de Notre-Dame, 30 juillet 1 842, par V. Adam. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, Bullaet Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 2fr, 

Cettt pi., d’une parfaite exécution, représente le passage du cortège sur la place de la 
Concorde, 

PORTRAITS. 

274. L’Arbê Malfilattre, lith. par A. Maurin. d’après Féragu. Imp. de Maurin, 
72, rue de Vaugirard. 

275. L. P. A. d’Orléans, comte de Paris, prince foyal, lith. par Peyre. — Paris, Du¬ 
pin aîné, 9 et 10, galerie Colbert. 

276. S. A. R. monseigneur RE1 Dite d'Orléans, né à Païenne, le 22 septembre 1810, 
mort le 13 juillet 1842, lith. par Car rière, lmp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Dupin 
aîné, 9 et 10, galerie Colbert. 

ÉTUDES, FLEURS, ORNEMENTS , ETC. 

277. Études de Paysages, par G. Muller. N** 1 5 6.—Paris, Dopler, 21, rue Saint- 
Jacques. Chaq. pl. le cent 40 îr. 

278. Études de Paysages aux deux crayons, par Lefranc. N“ 15 6. Imp. de m*de« 
moiselle Formentin. — Paris, Priston, 13, rue des Prêlres-Samt-Çermain-î’Auxerrois. 
Chaq. pl. 1 fr. 

279. Fleurs a la manière large, dessinées et lith. par Cagniard. Imp. à deux tein¬ 

tes. Pl. 7 à 12.—Paris, Aubert, 29, place delà Bourse. Chaq. pl. 2 fr. 

280. Méthode Tirpenne. Cours élémentaire de Dessin, Géographie, par Dufour, 3e et 
4* livraisons. — Paris, Y Auteur, 27, rue Saint-Jacques. Chaque livraison de 6 pl., 1 mo¬ 
dèle et 5 exercices 75 c. ; chaque modèle séparément 25 c. ; chaque exercice séparément 
10 c. 

— Idem. Fleurs. 11e, 129 et 13e livraisons, par Provost. 
— Idem. Paysages, par Tirpenne. 6° à 12e livraisons. 
— Idém. Animaux, par V. Adam. 23e, 24e et 25e livra isons. 
— Idem. Figures, par Deveria. 9e et 10e livraisons. 
— Idem. Figures, par Maurin. 27e et 28e livraisons. 
— Idem. Dessin linéaire, par Chapuy et. Tissier. 13e, 14e et 45* livraisons. 

381. Principes et Etudes de dessin , d’après nature, par J. Papin. N9’ 1 à 9.— Pa¬ 
ris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Chaq. pl. le cent 40 fr. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

282. Bagatelles. Nob 11 et 12. Deux sujets sur la feuille. Imp. de Rigo.— Paris, 
Collin, 3, rue Chapon. Chaq. pl. 75 c. ; eolor. 1 fr. 50 e. 

283. La Corbeille. N°“ 1, 2, 3 et 4. (Sujets gracieux pour cartonnage), lmp. de Le¬ 
mercier et Bénard.—Paris, Bertrand, 11, rue Gaillon. Prix du n° 1,75 c. ; eolor. 1 fr. 
25 c.; des n°* 2 et 3, 75 c.; eolor. 1 fr. 50c.; du n° 4, 1 fr.; eolor. 1 fr. 50 c, 

284. Gbandeubs comparatives de Quadrupèdes sauvages et domestiques. Rè¬ 
gne animal. N“* 15 7, lith. par Walter.—Paris, Andriveau-Goujon, 17, rue du Bac. Chaq. 
pl. 1 fr. 25 c. 

285. Les Jolis Petits Enfants. Pl, 15 6. —Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

286. La Tenture. N0‘ 1 5 20. Imp. de Bineteau. —Paris, Marsaux, 14, rue de la 
Perle. 

SUJETS RELIGIEUX. 

287. Apparition de la Très-Sainte Vierge dans l’église Samt-Andre-delle-Fratte, 
à Rome. (20 janvier 1842). — Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; co¬ 
loriée 75 fr. 

288. Le Bon Pasteur. Fr.appç? et on vous ouvrira. (Titres français et allemand).— 
—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Chaq, pl. le cent 18 fr,; eolor. 80 fr. 
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389. Le CALVAIRE, représentant les quatorze stations de N .-S. Jésusr-CUrist,— Paris» 
madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 8 fr. ; color. 16 fr, 

290. Mater Dei; Immaculée Conception. 2 sujets sur la feuille. (Titres français et al- 
lemands).—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; coior. 30 fr. 

291. Saint François de Sales (titres français et espagnol).—Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques ; Saint-Gaudens, Casse frères. 

292. Sainte Marie ; Saint Joseph, (titres français et allemands). 2 sujets sur la feuille. 
—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr. ; color. 30 fr. 

CARICATURES. 

293. Les Baigneurs. No* 1 à 27, par H. D. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaq. pl. 50 c. ; color. 60 c. „ 

294. Les Lorettes. N0' 1 à 24.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse, Chaq. pl, 
5 0c.; color. 60 c. 

Cartes et plans. 
295. Carte des Environs de Paris et des Fortifications, avec l’indication des 

foires et fêtes patronales, dressée par Charles.—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Co- 
lori ée 1 fr. 

Cette carte est illustrée par des vues de Paris et des environs. 

296. Carte Générale, représentant le tracé du chemin de fer de Paris à Rouen, dres’ 
sée sous la direction de M. Locke.—Paris, Cimier, 245, rue Saint-Honoré. 

297. Plan topographique de Pvris, de la Banlieue et de ses Fortifications, d’ap rès le 

projet adopté par le gouvernement, dressé par A. Zakrzewski.— Paris, Danlos, 1, quai 
Malaquais. 3 fr. 

OUVRAGES A FiGURES. 

298. Galeries historiques de Versailles, par Gavard. 258" à 276e livraisons in- 
folio, etc.—Paris, Gavard, 4, rue du Marché-Sainl-Honoré. 

299. Vues et Souvenirs de l’Amérique du Nord, par Francis de Castelnau. lro, 2% 
et 3e livraisons. Chaque livraison de 5 pl. et de 3 feuilles de texte.— Paris, Arthus Ber¬ 
trand. Chaq. livr. 2 fr. 50 c. 

Les pl. sont tirées sur papier de Chine, à l’exception d’un certain nombre qui sont co¬ 
loriées. Il y aura 7 livr. 

TRIBITIAII. 

in 11 CA88AU0V. 
(Audience solennelle), 

LA BARONNE GROS ET M. GAVARD. 

La Cour de Cassation, chambre criminelle, avait décidé, contre l’opinion de la Caur 
Royale de Paris, que le peintre qui, en vendant son tableau, ne s’est pas exclusivement ré¬ 
servé le droit de le reproduire par la gravure, avait, par le fait seul de la vente, transmis 
ce droit au nouveau propriétaire. 

En conséquence, elle avait renvoyé à la Cour Royale d’Orléans le procès en contrefaçon 
intenté par M. Vallot, cessionnaire de M. Gros, et par madame veuve Gros, contre M. Ga- 
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rard, éditeur du Musée de Versailles, qui a compris dans sa collection le tableau de la Ba¬ 
taille des Pyramides, acquis par la liste civile. 

La Cour Royale d’Orléans, ayant jugé comme celle de Paris, eù faveur de M. Gavard, 
son arrêt a été attaqué par le pourvoi de madame Gros et de M. Vallot. La cause a été 
plaidée hier en audience solennelle de trois chambres réunies sous la présidence de M. le 
comte Portalis. 

M* Nachet a soutenu le pourvoi. Me Scribe, dans l’intérêt de M. Gavard, a défendu le sys¬ 
tème des deux arrêts de Paris et d’Orléans. 

M. Dupin, procureur-général, a conclu au rejet du pourvoi, d’après le principe du droit 
commun, eta fait observer, en terminant, que, si le peintre a juste sujet de craindre que le 
droit de gravure soit abandonné par l’acheteur à des mains inhabiles, et que le succès de 
son œuvre se trouve compromis, c’est à lui >i faire ses réserves avec cette loyauté que le gé¬ 
nie appelle, sinon il n’a rien à réclamer; et, dans tous les cas, si l’on voulait voir, dans une 
convention qui garderait le silence sur le droit de gravure, un pacte obscur et ambigu, c’est 
encore d’après les principes du droit en faveur de l’acheteur, qu’il faudrait l’interpréter. 

Après deux heures de délibéré, la Cour, conformément à ces réquisitions, a rejeté le 
pourvoi. 

Voici le texte de l'arrêt dans cette grave question : 
Ouï, etc. - s 
» Attendu endroit, que, conformément aux dispositions du code civil, la vente faite sans 

aucune réserve, transmet â l’acquéreur la pleine et absolue propriété de la chose vendue avec 
tous les accessoires, avec tous les droits et avantagés qui s’y rattachent ou en dépendent ; 

b Attendu que la vente d’un tableau et les effets qu’elle est appelée à produire lie sauraient 
échapper à l’application de ces principes qu’aulant qu’aucune loi spéciale et exceptionnelle 
en aurait d’une manière formelle autrement disposé, puisque, par sa nature, un tableau et 
les avantages qui peuvent se rattacher à sa possession sont susceptibles de l’appropriation la 
plus complète; 

b Attendu que le droit de reproduire le tableau par la gravure doit être compris au nom¬ 
bre des droits et facultés que transmet à l’acquéreur une vente faite sans rérçrve ; 

b Attendu que la loi du 19 juillet 1793, invoquée par les demandeurs en cassation, se 
borne, en ce qui concerne les peintres, à assurer, à ceux qui font graver des tableaux ou 
dessins, à leuis héritiers et cessionnaires, la propriété de leurs ouvrages et le droit de les 
reproduire en plaçant ce droit de reproduction sous la protection d’un privilège temporai¬ 
rement exclusif; mais que cette même loi, applicable seulement au cas où le peintre, resté 
propriétaire de son tableau, a entrepris de le reproduire par le jirocédé de la gravure, n’a 
eu aucunement en vue de créer à son profit, quant à ce droit de reproduction, une pro¬ 
priété distincte, indépendante de celle du tableau, et qui lui serait toujours conservée, mal¬ 
gré l’aliénation par lui faite sans aucune restriction du tableau auquel se rattache l’exercice 
de ce droit ; 

Sur les second et troisième moyens : 
n Attendu qu’ils se confondent avec le premier et restent soumis 5 la même solution, puis¬ 

qu’ils présentent l’un-et l’autre l’unique question de savoir si le sieur Gros, après avoir 
vendu sans réserve son tableau en 1809, et les ajoulés en 1835, a pu ensuite transmettre 
utilement à Vallot le droit de reproduire ce tableau et ces ajoutés par la gravure, et que 
sous ce rapport l’arrêté attaqué se trouve suffisamment motivé ; 

La Cour rejette. 

» 

A,i<* ï Hlb.nm'nnltp*.— MÉTHODE d’CnSEIONEMENT DU DESSIN ET DE I,’ÉCRITURE LITHO- 

élèves lithographes. Deuxième partie. Principes des écritures à rebours jïtçp *xercîces£* % 
l’usage des élèves lithographes. Deux cahiers format d’album, in-4° jésus • ak- 
colle. 
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L’ouvrage de M. Mainberger, qui est la préface obligée de l’Album des écritures litho¬ 
graphiques, est divisé en deux parties distinctes que l’on peut acquérir séparément, sa¬ 
voir : 

1° Théorie du dessin en général, contenant les éléments du dessin linéaire, du dessin 
géométrique, de la figure, de l'ornement, de iarchitecture, de la perspective, du paysage 
et de la topographie, principes dont il est indispçpsable qu’un jeune lithographe se meuble 
la mémoire, puisqu’il est appelé chaque jour à en faire l’application. La dernière planche, 
qui est le résumé de toutes les autres, est un véritable specimen du dessin à la plume. 

2° Les Principes en grand de toutes les écritures employées en lithographie. 
Pour faciliter aux élèves l’acquisition de ce travail, le prix en a été fixé à 8 fr. chaque ca¬ 

hier pour les souscripteurs qui nous auront envoyé leur mandat avant le 25 juillet; après 
cette époque, le prix sera de 4 fr. 

Le prix de l’une ou de l’autre partie, prise isolément, est de 4 fr. pour les souscripteurs, 
et sera porté à 5 fr. passé l’époque que nous avons indiquée. 

La première partie paraîtra, fin août; la seconde, fin septembre. 
On souscrit chez M. J. Desportes, 60, rue d’Enfer, 4 Paris. 

Le dessin a pour but d’imiter certains accidents de la nature, d’exprimer les actions, les 
sentiments, les passions des hommes, et des scènes prises dans les mœurs de tous les peu¬ 
ples ; il instruit et élève l’âme, par le choix des objets qu’il représente. La lithographie, faci¬ 
litant par ses nombreuses productions les connaissances du dessin, qui dispose, en s’adres¬ 
sant immédiatement à l’imagination, du procédé le plus infaillible en général pour toucher 
les sens, a eu une grande inlluence sur les arts et l’industrie. 

Toute la découverte de la lithographie consiste à tracer, sur une pierre, de teinte uni¬ 
forme et transparente, d’une grande dureté et sans aucune fissure, à l’aide d’un corps gras, 
un dessin quelconque, â le décaper avec un mélange d’acide et de gomme, à humecter 
cette pierre a\ec une éponge, et pendant qu’elle est imprégnée d’humidité, à passer sur le 
tout un rouleau enduit d’encre lithographique. Il s’établit alors une adhérence entre le 
corps gras du rouleau et le dessin, tandis que l’humidité qui couvre le reste de la pierre 
s’oppose à l’adhérence du noir gras du rouleau sur la partie non couverte par le dessin. 

C’est ainsi qu’on parvient à tirer nne et plusieurs épreuves. Pour obtenir un beau tirage, 
il faut avoir soin que l'humidité ne soit point évaporée avant de retirer le rouleau que l’on 
passe sur le dessin, car l’encre s’attacherait à toutes lesparties de la pierre indistinctement. 
L’encre ne doit être ni trop épaisse, ni trop molle; le papier, ni trop sec, ni trop trempé; 
l’impression, ni trop forte, ni trop faible. 
' Tout simples que paraissent ces procédés, il n’est pas moins nécessaire d’en faire une 
application minutieuse, pour obtenir de belles épreuves et ménager la planche. 

GPlBSSSS 

SilTlIOftRAl’IS ï€|B K BIÉCARfSOU®. , 

Bientôt la presse lithographique rivalisera avec la typographie, pour la rapidité du tirage. 
Grâce à l’invention de M. Kocher, il sera possible de tirer deux mille cinq cents épreuves â 
l’heure, au lieu de cent comme on le fait aujourd'hui. Les épreuves sorties de la presse de 
cet inventeur sont fort belles et peuvent rivaliser avec ce qu’on appelle le bon courant des 
ouvriers intelligents. Nul doute que la presse de M. Kocher n’opère une révolution dans l’art 
de l’impression lithographique. Elle est d’une forme gracieuse et n’a pas'plus de la moitié 
du volume des presses à moulinet. 

Les personnes qui désireront des renseignements détaillés sur celte nouvelle invention, 
pourront s’adresser rue d’Enfer, 60, à Paris. 

Épcrnay.— Iinp. et litit. «le Warin-Tiiierry et Ducrot, libraires. 
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10, RUE JE AN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

LITHOGRAPHIES. 

Chiite bs ï?jcïIjc^ ifiubjc# aux butix cvavon$ f 
snùuoi m&4isi(s* 

Lithographiées par Julien, d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes études de têtes variées, sur papier de couleur. Prix de chaque 3 fr. 

Les quatre dernières sont nouvellement publiées, elles représentent : 1° Tête de Femme, 

d’après Schlesinger; 2° Tête de religieuse, d’après Pérignon; 3° Françoise de Remini, 

d’après Decaisne; 4° Tête de jeune Turc , d’après Court. 

alaa-iailaïî jpaaaiîîâs liainaas, 
ÉGALEMENT AUX DEUX CRAYONS. 

Têtes, Mains, Pieds, Groupes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 

Ces collections se continuent avec activité. 

Mort et Funérailles de S. A. R. M“ le duc d’Orléans, 
lith. par Victor Adam, d’après nature et d’après les renseignements les plus précis, 

lr® Pl. CHUTE DE MOiVSEIGiVEUR LE DUC D’ORLÉANS SUR LA ROUTE DE LA RÉVOLTE. 

2e Pl. MORT DE MONSEIGNEUR LE DUC D’ORLÉANS CHEZ LES ÉPOUX LEC0RD1ER, ÉPICIERS, ROUTE 
DE LA RÉVOLTE, A NEUILLY. 

3® Pl. TRANSLATION DU CORPS DU DUC A NEUILLY. 
4® Pl. CHAPELLE ARDENTE A NEUILLY. 
5® Pl. PASSAGE DU CORTÈGE FUNÈBRE SUR LA PLACE DE LA CONCORDE. 
6® Pl. LE CORTÈGE SUR LA PLACE DU PARVIS NOTRE-DAME, AVEC LA VUE DE Li C VTHÉDRtLR. 

7® pl. réception du corps du duc d’orléans dans l’église notre-dame. 

s® pl. cérémonies funèbres dans l’intérieur de la chapelle a dreux. 

9' Pl. VUE DU CAVEAU ROYAL A DREUX, AVEC UN ENTOURAGE DE TOUTES LES SCÈNES DE LA VIE 
DU DUC D’ORLÉANS. 

Prix de chaque feuille 2 fr. ; en couleur h fr. 

Cette intéressante collection se recommande d’elle-même par la plus belle exécution et la 
plus consciencieuse exactitude. C’est à l’habileté de M. Victor Adam que nous devons 
î’beureuse composition de ce précieux recueil, qui a obtenu les suffrages des personna¬ 
ges les plus marquants. 

Portraits de la Famille du duc d’Orléans, 
Lith. par Maurin (Nicole). Sur papier de GiiYne 6 fr. 

La ressemblance du duc d’Orléans, de la duchesse, du comte de Paris et du comte de 
•Chartres, ne laisse rien 4 désirer. Les personnages sont groupés avec la plus grande di¬ 
gnité et le meilleur goût. 

Le succès immense de cette récente publication nous dispense de tout autre éloge. 

Histoire de Faust et de Marguerite de Gocth. 
6 sujets composés et lithographiés par Maurin (Nicole). 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble, et qui sont 
réunies dans un seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sont de format en travers. 
Prix de chaque en noir : U fr. ; en couleur 8 fr. 
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NOUVELLES PUBLICATIONS 

®E SbA l£jy®@Siî ®e ©âÆSB 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

—rr~^>g,-QSC.rr^- 

PORTRAIT DE PIERRE-LE-GRAND, 
Gravé au burin, par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delaroche. 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien, 

--=ss>®©®e=s»- 

Gravé au burin par Blanchart, d’après Murillo. 
(Hauteur 30 c.; largeur 24 c.) 

mmm a>i$ (imAmipiTJos s 
XiE GuÉf le Pont*, la Rencontre; les Œufs 

cassés; les Cerises; les Raisins. 
Lithog. par Le Sourd de Beauregard, d’après Bouchot et Baudouin. 

(Hauteur 30 cen(. ; Largeur 22 cent.). 

Prix de chaque en noir 2 fr. 50 c. ; en couleur 5 fr. 

HW (PS3WSS ÊW&ISi 

-OgQSGg. 

COURS GRADUE RE PAU SAGES , 
COMPOSÉ DE 25 FEUILLES, 

Dessiné et lithographié par Tudot. 

SERMON SIR LA TEMPÉRANCE, 
Gravure à l’eau-forte, par L. Leroy. 

PRIX EN NOIR 8 FR. 
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DE LA 

aBA18®90 ET' Tissa® « 
15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

y y 

COSTUMES HISTORIQUES, 
Composés et lithographiés par A. Deveria. 6 feuilles. N"s 79 à 84. 

Cette collection, unique dans son genre, se compose jusqu’à ce jour de 84 cos¬ 
tumes, et elle se continue. 

Prix en noir 1 fr. 50 c. la feuille, et en couleur 3 fr. 

Incessamment il sera publié une sérielle coslumes espagnols dessinés dans le pays même. 

Portrait en pied de SJ. R. monseigneur le duc d’Orléans, 
Dessiné par Eugène Lami et lithographié par Yogt, 

En fac-similé de la spirituelle gravure à l’eau-forte que M. Henriquel-Dlpont 

avait faite par les ordres du prince. 
Prix avec la lettre U fr. ; avant la lettre 15 fr. 

Ce portrait, d’une ressemblance si vraie, était destiné à l’intimité. Il est publié avec 
la permission de S. A. R. madame la duchesse d’Orléans. 

Portrait es* buste 
De S. A. IL MONSEIGNEUR LE DUC D’ORLÉANS, 

Lithographié par Grévedon, d’après ^Vinterhalter. 
Prix avec la lettre 5 fr. — Avant la lettre 10 fr. 

Ce beau portrait, de grande dimension, est très-ressemblant. Il est publié par la maison 
Goupil et Vibert, et par M. Jeannin, place du Louvre, 20. 

Par Léon Feuciiëre, architecte-décorateur, gravé par Varin frères. 
6e livraison. 4 planches, du N° 21 au N° 24. 

Prix de la livraison 6 fr. 

L’ouvrage sera complet en 18 livraisons. Il en paraît une le 15 de chaque mois. 

watitia tpJunaiivmŒ <D(RauMStŒwtM&ii* 

MAGNIFIQUE PORTRAIT ÉQUESTRE 

S>E S. A.». ÏÆ BUC HrORTÆAAS , 
Lithographié par Loillot , d’après Horace Yernet. 

Le prince est représenté à la tète de son état-major, chargeant l’ennemi au combat 
de l’Habrah, en Algérie. 

Sur la même feuille seront représentés également, d’après Horace Vernbt, les épi¬ 
sodes intéressants de la vie militaire du priuce. 



4 e À nuée Nr 7 Paris, 15 Septembre 1842. 

BUREAU A PARIS, 

chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

J! n . 6 f. PAR AN-A PARIS, 

Il 7 f. dans les dép'\ 

El ̂ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
" ou 

JÔÜMAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et clans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 15 AU 31 AOUT 1842. 

CttftogVApffie#* 
SUJETS DE GENRE. 

300. Album Vallou de Villeneuve. 1er cahier de 6 pi. Imp. de Mlle Formentin, 10, 
rue des Saints-Pères. — Paris, Lebrasseur, 35, rue Laffitte; Goupil et Vibert, 15, boulevard 
Montmartre. Sur papier de Chine 9 fr.; color. 18 fr. Chaque planche séparée 1 fr. 50 c.; co- 
lor. 3 fr. 

Ces pl. sont : On n’entre «pas; N’en dites rien; l’Herbagère; le Médaillon ; Jeannette; 
Prière ù la madone. 

301. L’Arrivée des Grands Parents, lilh. par Domon, d’après Madoux. (II. 40 c.; 
L. 55 c.).—Paris, Chardot, 7, boulevard Saint-Martin. 

302. 11 Secretario Ambulante (l’Écrivain Public à Naples) (L. 30 c.; H. 36 c.). —Pa¬ 
ris, Chaillou, 34, rue des Bons-Enfants. 

SUJETS HISTORIQUES. 

303. Mort et Funérailles de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, lith. par 
V. Adam, d’après nature et d’après les renseignements les plus précis.—Paris, Dulla et De¬ 
larue, 10, rue J.-J.-Rousseau. Prix de chaque feuille 2 fr. ; en couleur 4 fr. 

Les planches sont : lre pL Chute de monseigneur le duc d’Orléans sur la roule de la Ré¬ 
volte; 2e pl.Mort de monseigneur le duc d’Orléans chez les époux Lecordier, épiciers, route 
de la Révolte à Neuilly; 3e pl. Translation du corps du duc 5 Neuilly ; 4e pl. Chapelle ar¬ 
dente à Neuilly; 5e pl. Passage du cortège funèbre sur la place de la Concorde; 61' pl. Le 
cortège sur la place du parvis Notre-Dame, avec la vue de la cathédrale ; 7e pl. Réception 
du corps du duc d’Orléans dans l’église Notre-Dame ; 8e pl. Cérémonies funèbres dans l’in¬ 
térieur de la chapelle 5 Dreux ; 9 pl. Vue du caveau royal à Dreux, avec un entourage de 
toutes les scènes de la vie du duc d’Orléans. 

304. Napoléon a l’ile Sainte-IIélène, lilh. par Lœillot. Imp. de Vilain. lr“ livr. de 

6 pl. — Paris, Osterwald aîné, 3, rue Christine. 6 fr. 
Ces six scènes sont intitulées : la Fable de Lafontaine; l’Empereur laboureur; l’Esclave 

indien malais; la Rencontre de la jeune nymphe ; le Roi des échecs tombé à terre. 

305. Passage du cortège funèbre de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, 
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sur la place de la Concorde. Vue prise du pont de la Concorde, lith. par Clément et Wo- 
dick. (H. 34 c.; L. 48 c. ).—Paris, Chaillou, 34, rue des Bons-Enfants. 

306. Revers et Succès des armes anglaises dans l'Afghanistan et ea Chine, 

scènes lilh. et composées par Karl Lœillot. lre livr. de 5 pl. lmp. de Vilain. — Paris, Os- 
tenvald aîné, 3, rue Christine. 6 fr. 

Cet ouvrage a pour épigraphe : « Le trident de Neptune est le sceptre du monde, b 

L’éditeur publiera de nouveaux tableaux qui retraceront les évènements les plus remar¬ 
quables. 

PORTRAITS. 

307. Le Colonel Bâillon , fourrier du palais de l’empereur, adjoint au grand maré¬ 
chal, lith. par Riondet.—Paris, Lcmercier et Bénard, 55, rue de Seine. 

308. El Exmo Sr diiqle de la Yittoria, v Morella, regente deEspana, litb. par 
N. Maurin, d’après le portrait original peint par A.-M. Esquivel; (L. 47 c.; Iî. 58 c.). Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 48, rue Tiquclonne; Cadix, A. Bulla; Madrid, /. 
B. Stampa. 

Ce portrait représente S. E. le Régent, vu en buste et en costume d’officier-général, re¬ 
vêtu de toutes ses décorations. 

309. Galerie des Contemporains. M. de Broglie. Imp. de Deneux.—Paris, Rosselin, 
21, quai Voltaire. Chaque portrait 30 c. 

310. Geillalme, L.-L. Angebault, évêque d’Angers, lith. par Llanla.—Paris, Le¬ 
mercier et Bénard, 55, rue de Seine. 

311. Mustapha ben Ismail et sa Famille, lith. par Bour, d’après Bayot. —Imp. de 
Rigo frères et comp.., rue Richer, 6, à Paris. 

312. M. Poggenpohl, lilh. par A. Maurin. Imp. à'Aug, Bry, 8, rue Favart, à Pa¬ 
ris. 

313. Portrait en buste de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, lilh. par Gré- 
vedon, d’après Winterhalter. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Goupil et Vibert, 15, 
boulevard Montmartre; Jeannin, 20, place du Louvre. 5 fr.; avant la lettre 10 fr. 

Ce portrait, de grande dimension, est d’une grande ressemblance et exécuté avec beau¬ 
coup de talent. 

314. Portrait en pied de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, dessiné par 
Eugène Lamy, et lith. par Vogt.— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 
7, rue de Lancry. 4 fr. ; avant la lettre 15 fr. 

C’est le fac-similé de la spirituelle gravure à l’eau-forte que M. Henriquel-Dupont avait 
exécutée d’après les ordres du prince. Ce portrait était destiné à être distribué aux person¬ 
nes admises dans l’intimité du duc d’Orléans. Madame la duchesse a bien voulu permettre 
qu’il fût reproduit par la lithographie. 

315. Suite de Portraits équestres et de Chevaux célèbres, lith. par V. Adam. 
1° Caroline-Charlotte-Marianne, princesse héréditaire de Danemarck ; 2° Charles Jean XIV, 
roi de Suède, etc. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Tessari, 55, quai des Auguslins. 
Chaque pl. 2 fr.; demi-colori 2 fr. 50 c.; coloriée 5 fr. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, ETC. 
/ 

316. Suite de Belles Etudes aux deux crayons, noir et blanc, lith. par Julien, d’après 
les meilleurs peintres. Nos 4 à 8. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla et Delarue, 
10, rue J.-J.-Rousseau. Chaq. pl. 3 fr. 

Ces études sont : 1° Tête de femme, d’après Schlesinger ; 2° Tête de religieuse, d’après 
Pérignon; 3° Françoise de Remini, d’après Decaisne; 4° Tête de jeune turc, d’après 
Court. 

VUES,PAYSAGES, ETC. 

317. La Bretagne et ses Monuments. 10e livraison de4 pl. Imp. d’Aug. Bry.— Pa¬ 
ris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens ; Nantes, Sebire père, 8, quai Brancas. For¬ 
mat demi-raisin. Sur papier de Chine 4 fr.; avec texte 4 fr. 50 c. 

Les pl, de cette livraison sont : Ancienne chambre de Françoise de Foix à Château- 
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briaud, par Dauzals, d’après Pôle! ; Fontaine de Saint-Nicodème, par Benoist, d’après Po- 
tel; Ghateaulin, par Guvilier, o’uprès Pqtel ; Quimperlé, par Benoist et Jacoltet, d’après 
Potel. 

318. L’Espagne artistique et monumentale. T. II, lr' livr. in-folio de 4 pl. avec 
texte. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 16 fr. ; séparée 
20 fr. 

Les pl. de cette livraison sont : 1° Vue intérieure de la porte de Sainte-Catherine dans la 
cathédrale de Tolède, lith. par Benoist ; 2° Intérieur du chœur de las Huelgas, à Burgos, 
lith. par Asselineau ; 3° Abside de la grande chapelle dans la cathédrale de Burgos, lith. 
par Bachelier; Ruines du château de Alcala de Guadaira, lith. par Jacottet. 

319. Monuments religieux, militaires et civils du Poitou. lre série. Départe¬ 
ment des Deux-Sèvres. Dessins d’après nature par Baugier, lith. par E. Conte; avec un 
texte explicatif et descriptif, par Ch. Arnaukl. Livr. 1 à 14> de 2 pl. chacune avec texte.— 
Niort, Robin et comj>. Chaque livraison 1 fr. 25 c.; par la poste 1 fr. 50 c. ; sur papier de 
Chine 2 fr. 

k II y aura 20 livraisons de 2 pi. chacune, avec texte. 

320. Notes et Croquis sur la Vendée, histoire, mœurs, monuments, costumes, por¬ 
traits, etc. Dessins d’après nature, et texte historique et descriptif, par M. le comte de 
Monbail. Livr. 1 à 9, in-4° de chacune 2 dessins avec texte. — Niort, Robin, irapr.-lith. 
Chaque livraison 1 fr. 25 c.; par la poste 1 fr. 50 c. ; sur papier de Chine 2 fr. 

t es monuments du département; de la Vendée seront publiés en 15 ou 20 livraisons au 
plus. On promet une livraison chaque mois. 

321. Vue générale du Port de Marseille, prise des hauteurs de la Réserve, dessi¬ 
née d’après nature et lith. par E. Cicéri. lmp. de Remercier et Bénard. (H. 40 c.; L. 58 c.). 
— Paris, Wild. 

322. Vues de Paris (titres français et anglais). Intérieur de la Madeleine, dessiné 
d’après nature et lith. par Ph. Benoist; Colonne de la place Vendôme. 2 pl. dessinée d’a¬ 
près nature et lith. par Ph. Benoist. Imp. d’Aug. Bry.—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard 
des Italiens. Chaq. pl. demi-colombier, sur papier de Chine 2 fr. 50 c. 

Cette belle collection, si remarqua de par son exécution, se continue. 

"VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

323. La Belle Vivandière (litres français et espagnol). Imp. de Bès et Dubreuil. — 
Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

324. La Chasse (litres français et espagnol).—Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. Le 
cent 20 fr. ; color. 40 fr. 

325. Dessins de pavés en pierre incrustés en marbre et bitume, par Miller- 
Thiry, mari rier (breveté d’invenlion). 1 cahier de 80 pl. in-folio.—Nancy, chez Digout, 
imp.-lith. 15 fr. 

326. Le Galant Hussard. Imp. de Bès et Dubreuil.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacha¬ 
rie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. ‘ 

327. Robinson Crusoé (litres français et espagnol).—Paris, Roger, 58, rue Saint-Jac¬ 
ques. Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 

328. Sujets de chasse, par V. Adam. 1° La Sortie du chenil ; 2° la Chasse aux per¬ 
drix ; 3° la Chasse au lièvre; 4° la Prise et la Surprise; 5°la Réussite ; 6° l’Affût.— Paris, 
Boivin, 3, rue de Valois, Palais-Royal. 

329. Têtes de fantaisie. Hortense.— Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. Le cent 
15 fr. ; color. 30 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

330. Intérieur de la sainte Vierge (titres français et espagnol).—Paris, Roger, 58, 
rue Saint-Jacques. Le cent 20 fr.; color. 40 fr. 

331. Notre-Dame de Bon-Secours (titres français et espagnol).—Paris, Roger, 58, 
rue Saint-Jacques. Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 
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332. La Pieuse Famille.—Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Caneltes. 

333. Saint Jean-Baptiste (litres fiançais et espagnol).—Paris, Roger, 58, rue i 
Jacques. Le cent 20 fr.; coloiy 40 fr. 

334. Saint Pierre (titres français et espagnol).— Paris, Roger, 58, rue Saint-Jacques. 
Le cent 20 fr. ; color. 40 fr. 

335. La Sainte Vierge a la ceinture, lith. par Marin-Lavigne, d’après le tableau 
or gina! deMurillo. lmp. de Lemercier et Bénard. (L. 40 c.; H. 50 c.).— Paris, Bidla, 18, 
rue Tiquetoune ; Cadix, Antoine Buda. 10 fr. 

Cette pl. est d'une exécution très-remarquable, et fait beaucoup d’honneur air crayon de 
M. Marin-Lavigne. 

CARICATURES. 

336. Mœurs conjugales. 1 à 58, par H. D.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaq. p!. 50 c. ; color. 75 c. 

337. Les Ouvriers de Paris; N° 38, par Pruche.—Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. 50 c. ; color. 75 c. 

Cartes et plans. 
338. Atlas de Géographie ancienne et moderne, composé de 40 cartes, dressé par 

V. Monin; revu et augmenté par A. Vuillemin.—Paris, Robiquet, 39, quai des Augustin®. 
12 fr. 

339. Carte de l’Asie, dressée par A. Vuillemin. 1842.— Paris, Robiquet, 39, quai 
des Augustin. 3 fr. 

340. Carte df, la Suisse ou Helvétie, par Delamarcbe. 1843.—Paris, Delamarche. 

341. Carte physique, administrative et routière de la France, donnant la 

Belgiqu e et une partie de la Hollande, indiquant les re'ais de poste, les eaux thermales et 
la navigation intérieure, dressée par A. Beaupré. — Paris, Auvray, U, quai Man¬ 
quais. 

342. Nouvelle Carte de l’Océanie, dressée par A. Vuillemin. 1842.—Paris, Robi¬ 
quet, 39, quai des Augustins. 3 fr. 

343. Plan de la ville de Cherbourg.—Chez Lecouflet, libraire à Cherbourg. 

OUVRAGES A FIGURES. 

344. Description de l’Arménie, la Perse et la Mésopotamie. lre partie. Géo¬ 
graphie, géologie, monuments anciens et modernes, mœurs et coutumes, par Ch. Texier. 
2e livr. in-folio de 5 pl.—Paris, Firmin Didot. 

345. Fuite des Monuments céramographîques , etc. 34e livr. in-4° de 4 pl.—Paris, 
Lelcux, 9, rue Pierre-Sarrazin. Chaq. livr. 4 fr. 

346. Histoire naturelle des Eues Canaries, par MM. P. Barker-Webb et Sobin- 
Berlhelot. 61e à 64e livraisons in-4° de 5 à 6 pl. chacune, avec texte.—Paris, Béthune. 

L’ouvrage se compose de 3 vol. Chaque livraison 6 fr. Les exemplaires de luxe magni¬ 
fiquement coloriés 12 fr. 

347. Illustrations de la Sainte-Bible. 25e livraison in-4° de 2 pl. chacune.—Pa¬ 

ris, Fisher, 108, rue Saint. Honoré. Chaq. livr. 2 fr. 50 c. 

348. Ostéographie ou description iconographique comparée du squelclleet du systè'me 
dentaire des cinq classés d’animaux vertébrés, récents et fossiles, pour servir de base la 
zoologie et à la géologie, par M. II.-M. Ducrolay de Blainville; ouvrage accompagné de 
pl. lith. sous la direction dt M. J.-C. Werner. Fascicule 10e. In-folio de 16 pl.—Paris, 
Arthus Bertrand. 31 fr. 

349. Portefeuille du comte de Forbin, contenant ses tableaux, dessins et esquis¬ 
ses les plus remarquables, avec un texte rédigé par M. le comte de Marcellus. lrc et 2e livr. 
in-4° de 3 pl. chacune, avec texte.—Paris, CftnUamel, 4, rue de l’Abbaye. 



BUREAU 
A PARIS , 

Rue St-Benoîl, 8. 

6 fr. PAR AN 
A PARIS . 

7fr dans les dép'*. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 

ou 

Journal general Êtes (Sratmrco, f itljograpljies, 
CARTES GÉOGRAPHIQUES ET PLANS, 

Mis en vente dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

Dédié aux Artistes, Graveurs, Imprimeurs en taille-douce, Lithographes, Éditeurs 
et Marchands d'estampes. 

Jprospertus. 
Le mouvement est si général dans les arts, qu’il devient de plus en plus impossible de 

se tenir au courant des productions que chaque jour voit paraître. Dans un pareil état de 
choses on conçoit l’utilité indispensable d’un Recueil spécial faisant connaître toutes les 
publications nouvelles artistiques. Une feuille de ce genre manque en France ; nous ex¬ 
ceptons toutefois le Journal de la Librairie, qui n’a aucune rivalité à redouter, et contre 
lequel nous ne voulons point élever une concurrence présomptueuse. 

Notre Bulletin contient l’annonce de toutes les Estampes gravées, lihographiées, Cartes 
géographiques et Plans, publiés dans chaque quinzaine. 

Notre situation, nos relations avec les Éditeurs français et étrangers, notre correspon¬ 
dance avec les Marchands, nous fournissent les moyens de connaître et de voir chaque 
jour toutes les nouvelles productions, et de les annoncer avec exactitude. 

Mais il ne suffit pas que notre Journal indique toutes ces publications, il faut encore 
que l’annonce suive de près la mise en vente ; aussi tous nos efforts tendent-ils ù lui 
procurer celte promptitude et cet ù propos qui font le plus grand prix d’un pareil recueil : 
c’est pour cela que nous nous sommes décidés à le faire paraître deux fois par mois. 

Notre plan est simple, clair ; notre idée est reconnue bonne ; sa réalisation devient 
de la plus grande utilité pour les Artistes, les Amateurs et les Commerçants : c’est ce 
qui nous fait espérer que leur faveur ne nous manquera pas. 

Un extrait de la loi du 9 septembre 1835, que nous plaçons en tête de chacun de 
nos Numéros, rappelle sans cesse aux Éditeurs, aux Imprimeurs et aux Lithographes, 
les obligations qu’ils ont à remplir avant la mise en vente des sujets qu’ils se proposent 
de publier ou d’imprimer. 

L’ICONOGRAPHE paraît tous les quinze jours, à compter de Juin 1840. Cha¬ 
que N° est composé de huit pages d’impression comme celles de celui ci-après. 

Le prix de l’abonnement est de 6 francs par an dans Paris, 7 francs dans les dépar¬ 
tements , et 8 francs 50 centimes à l’étranger. 

Toutes les demandes d’abonnements doivent être affranchies et adressées au Rédacteurt 

rue Sl-Benoît, N° 8, à Paris , accompagnées d’un mandai sur la poste ou sur une maison 
de celle capitale. 

Le Souscripteur est prié d’écrire lisiblement son nom et son adresse, pour recevoir 
régulièrement les Numéros qui lui seront destinés. 



Nous accueillerons avec empressement les notes qui nous seront com¬ 
muniquées, dans l’intérêt du commerce, par MM. les Artistes et MM. les 
Éditeurs, et nous prévenons qu’une souscription de six abonnements à 
l’étranger donne droit aux insertions gratuites des articles qui compo¬ 
sent le fonds du souscripteur. 

Dans aucun cas, on ne peut souscrire pour moins d’une année, qui 
commence le 15 juin. 
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Les pl. de ces deux livr. sont : Inès de Castro: Vue de Jérusalem, [irise de la vallée de 

Josapliat; Vue prise à Cumes ; la Danse de l’Almée; Entrée de l’église du Saint-Sépulcre; 
j le Campo santo. 

Ce portefeuille contiendra 45 dessins importants reproduits par nos premiers artistes, et 
60 pages de texte. (2 livr. par mois}. La dernière livraison contiendra un portrait du comte 
de Forbin. Le prix de l’ouvrage est de 30 fr. papier blanc; 40 fr. sur papier de Chine. 

350. The Ruine and Greece, illustrated in a sériés of wiews front drawings on thé spot. 
19e livr. in-4°.—Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chacj. pl. 2 fr. 

351. Vitraux peints de Saixt-Ltienxe de Bourges, etc. 5« livr. in-folio de. 4 pl. 
avec texte.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livr. sur papier de choix 
25 fr. 

352. Voyage au Pôle sud et dans lOcranie, etc., par M. Dumont d’Urville. 7- et 

8' livraisons. — Paris, Arihus Bertrand. 

353. Voyage dans la Syrie et l’Asie-Mineure. 22e livr. in-4°.— Paris, Fisher, 
108, rue Saint-IIonoré. Chaq. livr. 1 fr. 25 c. 

354. Voyage pittoresque ex Espagne , en Portugal et sur la cote d’Afrique. 

26e livr. in-4° de 5 pl.—Paris, Gide. 

355. Walter Scott, illustré par 96 gravures sur acier. 26e livr. in-8°.—Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaq. livr. 1 fr. 

PUBLICATIONS A L’ÉTRANGER. 

A Londres,•chez Thomas Boys, 11, Galden squarre, Regent Street; à Paris, chez Gou/til 
et Vibert, 15, boulevard Montmartre. 

556. London as it is, being a sélection of twenty-six views in Ibis great melropolis, 
representing \ts principal slreels and characterislic aceessories, public buildings in con¬ 
nexion with the leading tluroughfares, etc, etc. Dravvn front nature, expressly for this 
Work, and lithographied by Thomas Shotter Boys; with descriptive and historical notices 
of the wiews in english and french. Price, impérial folio, printed with sepia tints, ht 4*0 
homtd ; a few copies, coioured by hand, and mounted, in a portfolio, 10/ 10s 0 bound. 

357. Original whole-lengllt portrait of tbe riglit lionourable sir Robert Peel, Bar"4 

™ï. P. etc., etc. Just painted by John W. Walton, Esq., taken front life, engraving by C. 
E. Wagstalf, Esq., as a compattion to Lucas’s celebrated ti inity bouse portrait ofthe dttke. 
Size 21 incites by 32 incites high. Price to subscribersi first proofs before the lelterS, 011 In¬ 
dia paper 5/ 5s 0 ; to be advânced, on the day of publication, to 6/ 0s 0. ; proofs with the 
letlers 3/ 3s 0 ; to be advanced, on tbe day of publication, to 4Z 4* 0 ; priais 1/ Ils 6d ; to 
beadvanced, on the day of publication, to 2/ 2s 0. 

358. The trial of Thomas, evrl of Strafford, in Westminster hall. April 1641. 

Front a splendid original piclirv, painted on a large seule, by William Fisk, Esq., engrav¬ 
ing in tbe niost highly finislted mauner, ascompanion lo hayler’s trial of lord William Rus¬ 
sell. 

The historical point ofthe Picture is taken nom the following passage in bis Defence : 
* ‘ My Lords, I hâve now troubled you longer titan I should bave done, were it not for the 
interest of lhesedear pledgesa saint in heaven hathleft me (here hepointed to bis children, 
and bis weeping stopped him).—What I forfeit for ntyself it is nothing; but that my indis¬ 
crétion should forfeit for my children, it wouiideth me deep even to the very soûl.”—Straf- 
ford’s Defence. 

Price lo subscribers, prints two guineas; leltered proofs three guineas; plain proofs, be- 
fore letters six guineas; India fnsl proofs, before lelters, (st.rictly limited lo 50 impressions) 

' 'A guineas. 

Upernay.—loip. et HtBi. de Warin-Tiherry et Ducrot, libraires. 
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AVIS. 

L’EDjfFECR JEANNIN, 
20, PLACE DU LOUVRE, A PARIS, 

Vient d’acquérir cle M. MALLE, graveur, la propriété des 
quatre planches suivantes, exécutées par cet habile artiste5 
savoir : 

mMmwwiE. (smmm9 
H£lif B®nas, 

Deux pendants, d’après madame RIMBAUT-BOREL, 

Publiés à 15 fr. chaque. 

MA PETITE TOlItTEIŒIIÆ, 
Deux pendants, d’après M. Rucio, publiés à 3 francs chaque, 

il/. JEANNIN continuera In vente de ces charmantes gravu¬ 
res au même prix de publication. 

L. A. BOBLET, Éditeur des Monuments de l’Histoire de Sainte- 
Elizabeth de Hongrie; de messeigneurs de Quélen, Forbin-Janson , 
Donnât, Delacroix-Dazolette, Borderies, etc ; de portraits d’hommes 
politiques contemporains, etc., a l’honneur de prévenir MM. les Édi¬ 
teurs, Marchands et Amateurs d’estampes, qu’il a transféré son maga¬ 
sin rue Pàvée-Saint-André-dés-Arts, 17. 

Les personnes qui veulent bien l’bonorer de leur confiance, trouve¬ 
ront toujours chez lui un grand assortiment de portraits anciens. 

Avis. 

MM. les Abonnés des départements et de l’étranger qui n’ont point 
encore fait parvenir le montant de leur abonnement, renouvelé depuis le 
15 juin dernier, d’après l’avertissement qui leur en a été donné dans nos 
premiers numéros, sont invités à l’adresser, franco et sans retard, s’ils 
veulent s’éviter des frais de recouvrements , à M. Dijtertre, 8 bis, rue 
Saint-Benoît, à Paris. 

> 



NOUVELLES PUBLICATIONS 

®m la mmmm m„ ©4L®®* 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

NOMS NOMS 
ai 

« ï. Ph 
PRIX. | 

DES 

PEINTRES 
TITRES DES GRAVURES. DES 

GRAVEURS, 
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O 
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y 
o 
<2 
y 

en 
noir 
sur 

blanc. 

eu i 
noir £ 
sur jj 

chine. | 

P. Delarociie. 

GRAVURES AU BURIN, 
Portrait de Pierre-le-Grand. . H. Dupont. 34 26 

F. C. 

20 

F* 

25 ; 
Le Titien» Portrait du Titien. A. François. 30 24 12 18 
Murillo. Portrait de Murillo. .... Blanchard. 30 24 12 18 
Monvoisin. Gabrielle de Vergy. Géraud. 44 32 30 35 

P. Delarociie. Le President Duranti. Pelée. )) « 25 35 , 
Gros. La Bataille des Pyramides . . » Vallot. 64 '45 60 72 i! 

§ 

i 

Barrer. 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE. 
Le Champ du drap d’or. Lucas. 24 32 6 

l 9 

» 
D° Passage des croisades à Constantinop. D° 24 32 C » ! 

Franquelin. Imprudence et Malice. Allais. 38 32 8 » s 
D° Séduction et Jalousie. D° 38 32 8 » ! 

Le Guide. Le Christ couronné d’épines. . . Doney. 20 15 3 » If 
Carlo Dolct. La Vierge en prières. D° 20 15 3 » ; 
Roberston. •> Innocence. Girard. 19 15 3 

1 
» |f 

Hayfer. Candeur. »D° 19 15 3 13 
» If 

Chopin. Charlemagne et Hidllgarde. . . Doney. 49 60 25 )) I 
Moreau. Le Petit Lever. ...... Regnolds. 29 22 4 » !Î 

D° Le Doux Entretien. D" 29 22 4 » Il 
A. Lacroix. Le Garde côte. Doney. 28 23 4 )) if 

D° La Fille du pêcheur. D° 28 23 4 » 1 
Valerio. La Ménagère. Du 20 16 2 50 » ; 

D° Le Buveur.. D° 20 16 2 50 ! )) i 
Ziegler. Le Prophète Daniel. Girard. 72 51 40 » i; 

Raphaël. 

LITHOGRAPHIES. 
La Vierge a la chaise.. 

\ 
Eïchens. 39 31 )> s i 

| La Vierge aux candélabres. . . D° 39. 31 » 8 ; 
Rlgnier. La Ste-Cat ierinb Sujet gracieux). Regnier. 34 28 )) 3 . 

D° La Saint-Nicolas. D° 34 28 )> ' 3 11 
I Verdé de Lisle. Lully chez Mlle de Montpensier. . Lafosse. 50 41 8 10 

Canon. MlieDE Champmeslé chez Racine. . D° 50 41 8 io ; 
Bellanger. •La Leçon paternelle. Geoffroy. 26 21 » 9 i! 

i L. Boulanger. La Leçon maternelle. D” 26 21 » 2 i 
S. G EMA LT. Les Profits du talent. Fay. 38 32 2 50 » | 

Kretzschner. Les Provisions du couvent. . . . D° 23 19 1 » ;j 
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SOUVENIRS DE CHEVAUX. VOITURES, ETC. 
Par Victor Adam. 

6e livraison composée de 6 planches, représentant les 

SCÈNES DE LA VIE b’FHT CHEVAL. 
N° 31. L’Enfance. | N° 33. L’Apogée. | N° 35. Décadence. 
N° 32. L’Education. | N° 34. Gloire et malheur. | N° 36. Triste fin!... 
Prix rte la livraison , à 2 teintes, rehaussée, 15 fr. ; cliaq. feuille séparée 2 fr. 50 c.' 

SeE§> i’: -.luJUBES f)• 
COLLECTION DE GROUPES DE TÊTES A MOTIFS (formant pendants). 

Composée par Vallou de Villeneuve, et Jith. par Régnier. 

N° 7. Le Bonnet de la grand’mère. | N° 10. Les Deux Rivales. 
N° 8. Les Lunettes de la grand’tante. ) N° 11. L’Intrigue. *■ 
N° 9. Les Deux Amies. | ft° 12. Le Billet doux. 

PRIX DE LA L1VR. EX NOIR G FR. ; BEAU COLORIS 18 FR. ; CÏÏAQ. Fllc SÉPARÉE EN NOIR 1 FR. ; COLOR. 3 FR. 

L’INDUSTRIE ARTISTIQUE, 
Recueil de compositions d’ornements très-variés appropriées à tous les états qui 

se servent de décoration. Ouvrage,entièrement neuf, exécuté par E. Julienne, 
artiste peintre, attaché à la manufacture royale de Sèvres. 

lrc LIVRAISON COMPOSÉE DE 6 PL. TIRÉE SUR DEMI-JÉSUS. 

N° 1. Bronzes. J N° l\. Bijouterie. 
N° 2. Stores. ] N° 5. Reliure. 
N° 3. Tapisserie. | N° 6. Papiers de tentures. 

Prix rtc la livr. en noir 6 fr. ; chaq. feuille pour un étal spécial séparé I fr. 

Cette intéressante collection fournira des matériaux de la plus grande utilité à tous les 
corps d’état, et la division des feuilles spéciales en rendra l’acquisition moins coûteuse aux 
ouvriers. L’habile artiste Julienne a déployé, dans cette nouvelle série, toutes les ressour¬ 
ces de son talent dont la vai iétéest si étendue. Cet ouvrage aura un grand nombre de li¬ 
vraisons. (Un traité a été conclu, à cet effet, entre cet artiste et l’écliieur Jeannin). 

Portyait eu buste 
De S. A. B. MONSEIGNEUR LE DEC D’ORLÉANS , 

Lithographié par Grévedon, d’après Winterhalter. 

Prix avec la lettre sur papier de Chine 6 fr.— Avant la lettre 10 fr. 
(Il reste peu d’épreuves). 

Ce beau portrait, extrêmement ressemblant, est exécuté d’après le tableau original appar- 
nant à la famille royale. Il est publié par l’éditeur Jeannin et par MM. Goupil et Vibert. 

Chaque mois, l'éditeur Jeannin donnera, dans L’ICONOORAPME (à la dernière page), 
la notice exacte des publications faites par l ni dans le mois précédent. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép**, 
J Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

a Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
-——---——- 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on-voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signille hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS I)U l'r AU 15 SEPTEMBRE 1842. 

(Biramtro*. 
VUES, ETC, 

300. L’Art industriel , par Léon Feuchère, gravé par MM. Varin frères. 7' livr. in- 
folio de 4 pi-—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 
Chaq. livr. 6 fr. 

Pour les renseignements, voir l’art. Variétés, page 166 de la 3e année. 

301. Monuments de Paris. 30 sur la même feuille. Le Panthéon; le Corps législatif; 
Notre-Dame; Saint-Sulpice; Eglise de la Madeleine; Hôtel des Invalides; Hôtel-de-Ville'; 
Place de la Concorde ; Palais-de-Juslice ; Fontaine Richelieu ; Fontaine du Palmier; Ecole 
des Beaux-Arts; Porte Saint-Denis ; Palais du Louvre; Embarcadère des chemins de fer 
de Versailles, Saint-Germain et Rouen; Chemins de fer de Versailles et Saint-Germain; 
Jardin des Tuileries ; Porte Saint-Martin ; Colonne Vendôme; Saint-Germain-l’Auxerrois ; 
Pont du Carrousel ; Vue du Pont-Neuf ; Observatoire ; Colonne de Juillet ; Arc de triomphe 
de l’Etoile; Palais du Luxembourg; Palais de la Bourse; Ecole militaire; Palais-Royal; 
Arc de triomphe du Carrousel.—Paris, Logerot, 55, quaides Augustins. 

PUBLICATIONS DU I" AU 15 SEPTEMBRE 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

302. Fantaisies artistiques, lith. par Desmaisons, d’après G. Morin. 2° livr. La 
Glaneuse; la Coquette; l’Echange; Héloïse et Abeilard ; l’Aveu ; Mélodie. Imp. de Lemer- 
cier et Bénard. — Paris, //. Gâche, 58, rue de la Victoire. Chaq. feuille à 2 teintes 1 fr. 
50 c. ; color. 3 fr. 

303. Souvenirs de Chevaux, Voitures, etc., par Victor Adam. Livraisons 1 à 6, 
composées de 6 pl. représentant les Scènes de la vie d’un cheval. — Paris, Jeannin, 20, 
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place du Louvre. Chaque livraison à deux teintes rehaussées 15 fr.; chaque feuille séparée 
2 fr* 50 c* 1 

SUJETS HISTORIQUES. 

304. Funérailles de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, lith. par F. Bastin. 

2 feuilles.—Paris, Dupin aîné et comp., passage Colbert, rotonde. 

305. Histoire de Faust et de Marguerite de Goeth. 6 sujets composés et lith. 
par N. Maurin. Format en travers. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla et Dela¬ 
rue, 10, rue J.-J.-Rousseau. Chaq. pi. 4 fr.; color. 8 fr. 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble, et qui sont réunies 
dans un seul cadre par un gracieux entourage. 

PORTRAITS. 

306. M. Ciiarlet et sa Famille, lith. par Valerio. Imp. d’Aug. Bry. Avec un entou¬ 
rage en or. (L. 35 c.; H. 43 c.).—Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 6 fr. 

307. La Famille du duc d’Orléans, lith. par N. Maurin.—Paris, Bulla et Delarue, 
40, rue J.-J.-Rousseau. Sur papier de Chine 6 fr. 

Le succès de cette publication a décidé les éditeurs à faire refaire cette planche. 

308. Nouveau Lavater complet, ou réunion de tous les systèmes pour étudier et 
juger les hommes cl les jeunes gens. Ouvrage orné de 64 figures tant d’hommes que d’ani¬ 
maux. 

Le même ouvrage, pour juger les dames et les demoiselles. Imp. de Villain. — Paris, 
Terry, au Palais-Royal. 

309. Portrait en buste de Hyacinthe-Louis de Quélen, archevêque de Paris, 
dessiné d’après nature par Montaut d’Oleron.— Paris, madame veuve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 1 fr. 25 c. 

310. Portrait en buste de M. J. Pirouz, directeur de l’institut des Sourds-Muets 
de Nancy, lith. par E. Pierre.—Imp. de Paullet, à Nancy. 

311. Portrait en buste de Napoléon.— Paris, Dupin aîné, galerie Colbert, ro¬ 
tonde. 

312. Portrait en euste de Reynaud, Jean-Joseph, premier chirurgien en chef de 
la marine, président du conseil de santé, etc., lith. par Leluaire. Imp. de Imbert, à Toulon 
(Var). 

313. Portrait en buste de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, peint d'après 
nature, peur l’école de Saint-Cyr, par Yienot.—Paris, Gihaut frères, 5, Loulevard de» 
Italiens. 6 fr. 

314. Portrait en buste du duc de Reischtadt.—Paris, Dupin aîné, galerie Col¬ 
bert, rotonde. 

315. Portrait en buste du prince de Demidoff, par Llanta.—Imp. à'Aug. Bry, 
à Paris, rue Favart, 8. 

316. Portrait en pied de S. A. R. monseigneur le duc d’Orléans, prince royal. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Schrot, 6, rue de l’Éperon. 

ÉTUDES . FLEURS, ORNEMENTS, ETC. 

317. Collection de Chevaux, par Y. Adam. L’Europe, l’Asie, l’Afrique, l’Améri¬ 
que, l’emploi du cheval, etc.—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaq. 
pl. 1 fr. 50 c. 

318. Cours d’Ornements, par J. Carot. 1 à 15.— Paris, Fontaine, boulevard Saint- 
Martin. Chaque pl. 50 c. 

319. Étude académique. N° 15, par Chatillon (un fils de Niobé, d’après l’antique).— 
Paris, Chaillou, 34, rue des Bons-Enfants. 

320. Études de Fleurs d’après nature, composées et lith. par L. Franco. Rose cent 
feuilles, Camellia, Giroflée, Primevères de la Chine, Capucine. Imp. de Becquet.— Paris, 
Fontaine. 
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321. Études élémentaires , par Carrière. N°* 1 à 10.— Paris* madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Chaq. pl. 50 c. 

322. L’Industrie artistique, Recueil de compositions d’ornements très-variés, ap¬ 
propriés à tous les états qui se servent de décoration. Ouvrage entièrement neuf, exécuté 
par E. Julienne. lre livr. composée de 6 pl. sur \ jésus. Imp. de Jeannin.—Paris, Jeannin, 
20, place du Louvre. Chaq. livr. en noir 6 fr.; chaq. feuille pour un état spécial, séparée, 
1 fr. 

Pour les renseignements, voir la dernière page du N° de cette année. 

323. Suite de Petites Etudes aux deux crayons, têtes, mains, piedsj etc, Pl. 19, 
20, 21, 22, 23 et 24. lmp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.- 
J.-Rousseau. Chaq. pl. 1 fr. 50 c. 

Cette charmante collection se continue. 

VUES, PAYSAGES, ETC, 

324. Angers pittoresque. Rue du port Ligny ; Rqé des Fossés ; Chapelle du Châ¬ 
teau ; Entrée des Pénitentes ; Eglise Saint-Jacques. — Angers (Mainé-et-Loire), chez Cos- 
nier et Lachaise. 

325. Sites remarquables. N*51 à 15, par Jacottet.— Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Chaq. pl. 75 c. 

326. Vues d’Angleterre. N06l à 15, par L. Vitasse.—Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Chaq. pl. 75 c. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

327. Costumes militaires des différentes nations. Nos 1 et 2, par Ch. Vernier.— 
Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque numéro 60 cent. ; color. 1 fr. 50 c. 

328. Les Petits Artisans. 6 sujets, par Valerio, à 2 teintes. Imp.d’Auguste Bry.— 
Paris, Marcilly, 10 ; rue Saint-Jacques. 

329. Souvenirs du Tyrol, du Vorarlberg et de la Haute-Bavière, dédiés à M. 
Charlet, par son élève Valerio. (Titres français et allemands ). Imp. d’Auguste Bry. Teintés, 
rehaussés de blanc et de couleur. —Paris , Gihaut frères, 5, boulev. des Italiens. 24 fr.; 
chaque feuille séparée 2 fr. 

Les pl. sont : Marchand de fruits (Meran); Intérieur de cabaret (vallée de Taufers) ; 
le Chasseur (vallée de Ziller) ; la Fontaine (vallée (de Zilier) ; le Retour de la moisson 
(route, de Feldkircli à Bludenz); le Marchand ambulant ; le Chasseur de chamois ( éftyi- 
rons de Schlirsee); les Bons Conseils (costumes de Bludenz et des environs) ; le Souvenir 
(Alpes de la vallée de Ziller) ; la Jeune Mère ( vallée de Dux ) ; la Lecture de la Bible 
(environs d’Insbruck) ; les Trois Amis (costumes du Schlirsee et de ses environs). 

SUJETS RELIGIEUX. 

330. Collection de Saintes en pied. Sainte Justine ; Sainte Adélaïde.—Paris, ma¬ 
dame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent en noir 25 fr.; en couleur 40 fr. 

CARICATURES. 

331. Les Baigneurs. N° 30, par H. D.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. 
pl. 50 c.; color. 75 c. 

332. Caricatures du Jour. pl. 1 à 38, par Pruche.— Paris, Aubert, 29, place delà 
Bourse. Chaq. pl. color. 75 c. 

333. Les Comédiens de Paris, Galerie de costumes en pied, dessinés par Dollet.—Pa¬ 
ris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. feuille coloriée 1 fr. 50 c. 

Cette collection, qui a le mérite de donner des portraits ressemblants, se continue. 

334. Histoire ancienne, pl. 1 à 26, par H. D.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaq. pl. color. 75 c. 

335. Le Musée des Enfants, pour 1843. Livr. 1 à 12,—Paris, Aubert, 29, place de 
la Bourse. Chaq. livr. 50 c. 
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386. Les Petits Bonheurs de l’équitation. Un nouveau quarl-d’heure de Rabelais. 
N" 1.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. color. 75 c. 

i Cartes et plans. 
337. Amérique du sud ; Amérique du nord.—Paris, Logerot, 55, quai des Augus- 

tins. Chaque carte 50 c. 

338. Atlas de l’Orne , prem. feuille. Carte topographique des cantons Est et Ouest 
d’Alençon, dressée par M. Lapeyrere. —Chez Bodé, libraire à Alençon, rue aux Cieux. 

339. Carte du Chemin de fer de Paris a Rouen et au Havre ; chemins de fer de Paris 
à Corbeil et à Orléans. (Titres anglais et français). Illustrés des principaux points de vue. 
—Paris, Logerot, 55, quai des Augustins. 2 fr. 

340. Carte du Chemin de fer de Rouen au Havre, d’après le tracé arrêté sur le 
terrain par MM. les ingénieurs de la direction des ponls-et-chaussées du département de la 
Seine-Inférieure.—Au Hâvre, chez Lcnormand de l’Osier. 

341. Carte générale du département de Tarn-et-Garonne , réduite de la carte to¬ 
pographique, en 16 feuilles, présentant le périmètre des arrondissements, des cantons, des 
communes, avec leurs noms et ceux des villages , hameaux et principales habitations ; le 
tracé des routes royales et départementales, etc., dressée conformément aux délibérations 
du conseil-général, par Aubry, géomètre en chef du cadastre.—Imprimerie de Gratin, 9, 
rue d’Austerlitz, faubourg Saint-Germain, à Paris. 

342. Carte pittoresque des Environs de Paris, de ses fortifications et de ses forts 
détachés, dressée par A. Vuillemin, en 1842. — Paris, Falout. 

343. Panorama du Rhin en relief. 2e partie de Coblentz à Mayence. Idem, lre et 2e 
parties de Cologne à Mayence, avec un plan à plat, par Bauerkeller.—Paris, Bauerkeller, 
passage Lemoine, 380, rue Saint-Denis. Prix, gauffré et imprimé en couleurs, 2e partie, 
20 fr. ; lre et 2e parties 40 fr.; le Panorama à plat 7 fr. 50 c. 

344. Plan géométrique de la ville des Eaux-Bonnes, et in'size/pour les promenades 
qui sont indiquées par des lignes ponctuées, terminé sur le terrain, par M. Noble, employé 
du cadastre.—Pau (Basses-Pyrénées), chez Vignancour. 

OUVRAGES A FIGURES 

345. Algérie historique et monumentale, etc., province d’Oran et de Constantine, 
l»e« livraisons de 3 pl. chacune, avec texte. — Paris, J. Delahaye, 45, rue de Seine-Saint- 
Germain. Chaque livraison 12 fr. 50 c. 

Les pl. de ces livraisons sont, Oran : Colysée; rue Philippe; Mustapha-Ben-Ismaïl et sa 
famille. Constantine: Bivouac de Nech-Maya; Passage de Seybousse; Arc de Triomphe 
romain ; les Ducs d’Orléans et d’Aumale. 

Pour les renseignements, voir le numéro 252 de cette année. 

346. Histoire de la Peinture sur verre d’après ses monuments en France, par J. de 
Lasteyrie. 16e livraison in-fol. de 4 pl. color. avec texte. —Paris, Y Auteur, 59, rue de 
Grenelle-Saint-Germaiu. Chaque livraison 36 fr. 

On promet 25 ou 30 livraisons. 

347. Vignole centésimale, ou les règles des cinq ordresd’architecture de J. Barrozzio de 
Vignole , établies sur une division du module en harmonie avec le système actuel de me¬ 
sures, suivi du tracé des moulures, elc., par F. A. Renard , architecte. lrc, 2e, 3e et 4e li¬ 
vraisons avec texte, in-8°.—Paris, Ladrange, 19, quaides Augustins. 7 fr. 

OUwouccsi h 50 centimes la ligne. 
M. JANSEN, professeur de dessin, ancien ébéniste, vient de terminer son nouveau 

livre de dessins de meubles (L. 14 cent. ; II. 9 cent.), contenant 32 planches des 
plus jolis modèles qui se fabriquent à Paris. L’ouvrage se vend à Paris, chez VAuteur, 

rue de la Contrescarpe, n° 70, place de la Bastille. 
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EN VENTE* 
A VIENNE (EN Autriche), le k novembre prochain, 

Une belle Collection d’Estampes, 
colligée par m. le docteür benjamin PETZOLD. ( Sixième partie ), 

S’adresser à M. Sigismond Bermann, marchand d’estampes de la bibliothèque impériale, 
Himmelp Fortgasse, n° 948. 

M. Bermann recevra volontiers les commissions lorsqu’elles seront accompagnées d’une 
lettre de crédit ou d’un effet à vue qui le mette à même de toucher sur-le-champ le mon¬ 
tant des numéros acquis. Les paiemens se feront en florins, argent de convention. 

AKEN {jean van), peintre et graveur à l’eau-forte, vers 1614 : les voyageurs a cheval (17). 
Très-belle épreuve. 

ALDEGREVER (henri) , peintre et grav. au burin, 4502—1558 : le moine et la re¬ 

ligieuse (178). Planche extrêmement rare. DESSIN de gaine orné de figures (p. 454, n° 8). 
Rare. 

ALLAIS (j.-a.), artiste français, né en 1792 : le petit savoyard, d’après bellangé; 

pet. in-fol. en 1 .Mezzo tinto. Très-belle épreuve. 
AUDRAN (girard), dessinateur et graveur, 1640—1703 : moïse qui défend les filles 

de jethro. Grande planche en lithographie, d’après ch. lebrun. Zani III, 142. Premier 
état, avant le G. qui précède communément le mot audran. Très-rare, la vierge au ro¬ 

saire, d’après le dominiquin. Grande et belle composition en h. premier état. Très-belle 
épreuve, la peste d’eaque produite par la jalousie de junon contre egine. Grande p. 
capitale en 1. d’après mignard.Premier état avant les ailes à la Junon, avec le paon et la 
dédicace au marquis de Louvois. Superbe épreuve et de la plus grande fraîcheur. Très- 
rare. 

BEGA (corneille), peintre et graveur, 1620—1664 : l’homme en manteau court (8). 

Très-rare. 
BELLA (etienne della), dessinateur et graveur à l’eau-forte, 1610 — 1664 : la pers¬ 

pective du pont-neuf de paris (112). P. capitale et des plus considérables de l’œuvre. 
Gr. in-fol. en 1. Belle et rare. GRAVURE CRIBLÉE ( MANIÈRE DE MILNET. - GeSckl'Oteiie 
Arbeit.) 524 sainte-vierge debout , les mains jointes; au haut, dieu le père qui la bénit. 

Morceau d’une haute antiquité, extrêmement rare, colorié contemporainement. H. 6, 3. 
— L. 4 P- 

PASS (cftispiN de), dessinateur et graveur, né en 1540 : l’ange annonciateur. — la 

vierge recevant le message. Deux estampes in-fol. en h. Très-belles épreuves. 
REVERDINO (c.), dessinateur et graveur, v. 1531. samson lié par les philistins. 

Pièce ronde. Diam. 9 p. Très-rare. —judas chassé du temple. L. 11,3. — H. 8, 8. Belle et 
rare.—Camille rompant le marché fait avec les gaulois. Pièce de forme octogone, in¬ 
connue à B., mais décrite dans le cuta'ogue de vente du cabinet Robert-Dumenil, p. 69, 
n. 478. H. et L.8 p. 3 1. Très-belle et très rare. 

DURER (albert), peintre et graveur à l’eau-forte et au burin, 1471 —1528 : adam et 

eve debout près de l’arbre de la vie, 1504. Pièce capitale et des plus belles de durer. 

P. rare. Epreuve très-belle, d’union vigoureux et d’une bonueconservation. —adam et eve 

debout près dp. l’arbre de la vie, 1504. Original, colorié par un ancien maître alle¬ 
mand, qui a signé au bas en lettres d’or H. W. G. Très-belle. — la vierge au singe (42). 
Pièce rare. — le ravissement d’une jeune femme, 1516 (72). Gravée à l’eau-forte sur une 
planche de fer. Rare.—l’apocalypse de saint jean. Suite complète de 16 gravures en bois 
(60—75). Rare.—le portrait d’alb. durer. Gravure en bois (156, A). 

FLAMEN (albert), peintre et graveur à l’eau-forte, v. 1660. Pièces rares non décrites 
par Bartsch : vue du pont du rhône a lyon. Rob.-D. 517. — vue d’un moulin a fer près 

bar, 519. r 

Épcrnay.—lmp. et lith. rie Waria-Thiehbv et IHicrot , libraires. 
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RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 
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DEUXIÈME LIVRAISON DES 

FANTAISIES ARTISTIQUES, 
Lithographiées par Desmaisons, d’après G. Morin. 

Les titres sont : Mélodie ; la Glaneuse; Héloïse et Abeüard ; l’Échange 
la Coquette ; l’Aveu. 

Prix de chaque feuille à deux teintes 1 fr. 50 c.; en couleur 3 fr. 

(&Vành&0 jéiubic* à b cm* jcragott#. 
Lithographiées par Julien. Prix 3 fr. 

-—- 

PETITES EfIJMS A 1IMJX 

Lithographiées par Julien. Prix 1 fr. 50 c. 

mmm ©(siisrn^ 2 

IiE CatlÉ^ IÆ 5S@A'Ï ® EA ÜEIVCOllTKi:^ EES fllËïJFS 

cassés 5 ees Cerises ; les Massifs. 
Lithographiées par Le Sourd de Beauregard. 

Prix en noir 2 fr. ; en couleur U fr. 
-- 

S,® 8AWSW® ®W SE@M®® » 
sa wimti m smaiMtt » 
Deux pendants gravés par Doney, d’après Carlo Dolci et André del Sarte. 

(Hauteur 21 c. ; Largeur 16 c.). Piux 3 fr. 

m ipwm ^ 

il 29fl»vx isfaifaiws . 
Deux jolis sujets du règne de Louis XV (formant pendants), 

Gravés par Regnolds, d’après Moreau. 
(Hauteur 29 e. ; Largeur 22 c.). Prix en noir 4 fr. ; en couleur 8 fr. 

Lâ FILLE BU PÊCHEUR, 

Deux pendants gravés par Doney, d’après A. Lacroix. 
(Hauteur 29 c. ; Largeur 23 c.). Prix en noir 4 fr. ; en couleur S fr. 
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LITHOGRAPHIES. 

&uite b« &£Ïh<$ éîubgg aux beiîx «ragatt# y 
FS®2JH as* i3Æ<âjy<28 

Lithographiées par Julien, d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes'étucfcs de têtes priées, sur papier de couleur. Peix du chaque 3 fr. 

Les quatre dernières sont nouvellement publiées, elles représentent : t° Tête de Femme, 
d'après Schlesinger; 2" Tête de religieuse, d après Pérignon ; 3° Françoise de Remini, 
d’après Decaisne; 4" Tête de jeune Turc, d’après Court, 

©assumas iPtaïMéss ÉïimtM, 
EGALEMENT AUX DEUX CRAYONS. 

Tètes, Mains, Pieds, Groupes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 
Ces collections se continuent avec activité. 

Mort et Funérailles de S. A. fS, ÎB“ le duc d’Orléans , 
Lith. par Victor Adam, d’après nature et d’après les renseignements les plus précis. 

9 planches. Pria de chaque 2 fr. ; en couleur k fr. 
Cette intéressante collection se recommande d’elle-même par la plus belle exécution et la 

plus consciencieuse exactitude. C’est à l’habileté de M. Victor Adam que nous devons 
l’heureuse composition de ce précieux recueil, qui a obtenu les suffrages des personna¬ 
ges les plus marquants. 

F®RTÎIM3P 1MJ DUC ©ÎOWSÆASrS, 
Lith. par Grévedon , d’après Winterhalter. Prix sur Chine 6 fr.; avant la 1. 12 fr. 

Portraits de la Famille du duc d’Orléans, 
Lith. par Maurin (Nicole). Sur papier de Chine 6 fr. 

La ressemblance du duc d’Orléans, de la duchesse, du comte de Paris et du comte de 
Chartres, ne laisse rien à désirer. Les personnages sont groupés avec la plus grande di¬ 
gnité et le meilleur goût. Le succès immense de cette récente publication nous oblige à 
faire faire une nouvelle planche, ce qui nous dispense de tout autre éloge. 

Histoire de Faust et de Marguerite de Soëth. 
6 sujets composés et lithographiés par Maurin (Nicole). 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble, et qui sont 
réunies dans un seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sont de format en travers. 
Prix de chaque en noir U fr. ; en couleur 8 fr. 

POUR PARAITRE PROCHAINEMENT : 

PORTRAIT 

Lith. par Léon Noël, d après Winterhalter. Prix 10 fr.; avant la lettre 20 fr. 
Il a été dessiné par M. Léon Noël sous la direction de M. Winterhalter, le plus ha¬ 

bile peintre de portraits, et sera publié sous les auspices et sous la protection deMm*la 
duchesse d’Orléans. 

Cette délicieuse lithographie résume tout ce qu’on peut imaginer de plus beau comme 
lithographie, et de plus exact sous le rapport de la parfaite ressemblance. La haute satis¬ 
faction que Sa Majesté en a daigné témoigner à M. Léon Noël, est, pour les éditeurs, l’as¬ 
surance que cette belle estampe obtiendra le plus beau ruccès, et surtout le plus mérité. 
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RÉSURRECTION RII FILS DE IA VEUVE DE MIH, 
Litli. par Léon Noël, d’après le dessin original de M. Owerbek. 

(Haut. 38 c. ; Larg. 18 c.). Prix sur papier de Chine 20 fr. ; sur blanc 15 fr. 

GEORGINA, 
Petite fantaisie gravée par Allais, d’après Lepaulte, 

Faisant suite ù Rosina, Miranda, etc., du même peintre.—8 fr. ; avant la lettre 16 fr. 

!®ailü!lS 11 MMâlî 11 11 «ACOM, 
Lith. par Staal, d’après les tableaux originaux de Raphaël. 

Prix 5 fr. ; avant la lettre 10 fr. 

HP©B*£i*ait en fruste 

De S. â. B. monseigneur le duc d’Orléans, 

Lithographié par Grévedon, d’après Winterhalter. 

Prix avec la lettre 5 fr.— Avant la lettre'10 fr. 

Ce beau portrait, de grande dimension, est très-ressemblant. Il est publié par la maison 
Goupil et Vibert, et par M. Jeannin, place du Louvre, 20. 

iL9Awt mmmmm» 

Par Léon Feuchère, architecte-décorateur, gravé par Varin frères. 
7e livraison. A planches, du N° 21 au N° 2A. 

Prix de la livraison 6 fr. 

L’ouvrage sera complet en 18 livraisons. Il en paraît une le 15 de chaque mois. 

ax&qrui s>&m<ainFm3 w&â3°2>m<D<sai<iim&wŒsne s 

MAGNIFIQUE PORTRAIT ÉQUESTRE 

DE S.A.Sf. 3?ICKETO lu JE DUC D’OMUÉitMg, 

Lithographié par Loeillot, d’après Horace Vernet. 

Le prince est représenté à la tête de son état-major, chargeant l’ennemi au combat 
de l’Habrah, en Algérie. 

Sur la même feuille seront représentés, également d’après Horace Vkrnet, les épi¬ 
sodes intéressants de la vie militaire du prince. 

©AHDIRAmA ©IB «©ŒiLDEI 9 
PANORAMA DE FLORENCE, 

Ces deux panoramas sont dessinés par Cliapuy et gravés par Hurlimann. 
Prix de chaque en noir 6 fr.; color. 12 fr. 



kc Année. Paris, 15 Octobre 1842. Nfl 9. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

prwgapCTnaag; 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans l es dép1’, 

Et 8 f. à ),’Étranger- 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
-—— n - 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 SEPTEMBRE 1842. 

SUJETS DE GENRE. 

348. Le Buv eur , gravé en mezzoteinte par Doney, d’après Valérie. (H. 20 c. ; L. 15 c.). 
Imp. par Chardon aîné.—Paris, H. Gâche, 58, rue de la Victoire. 2 fr. 50 c. 

Le Doux Entretien, gravé en mezzoteinte par Regnolds, d’après Moreau. Imp. 
{KChardon aîné. (H. 29 c.; L. 21 c.).—Paris,.//. Gâche, 58, rue de la Victoire. 4 fr. 

350. La Fille du Pêcheur, gravée en mezzoteinte par Doney, d’après A. Delacroix. 
Imp. par Chardon aîné. (H. 28 c.; L. 23 c.). — Paris, II. Gâche, 58, rue de la Victoire. 
2 fr. 50 c. 

351. Le Garde Cote, gravé en mezzoteinte par Doney, d’après A. Delacroix. Imp. par 
Chardon aîné. (L. 28 c. ; H. 23 c. ).—Paris, H. Gâche, 58, rue de la Victoire. 4 fr. 

352. La Ménagère , gravée en mezzoteinte par Doney, d’après Vaiério. (H. 20 c.; L. 15 
c.). Imp. par Chardon aîné.—Paris, H. Gâche, 58, rue de la Victoire. 2 fr. 50 c, 

353. Le Petit Lever, gravé en mezzoteinte par Regnolds, d’après Moreau. Imp. par 
Chardon aîné. (H. 29 c. L. 21 c.). — Paris, II. Gâche, 58, rue de la Victoire. 4 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

354. Le Sauveur du Monde, gravé en mezzoteinte par Doney, d’après Carlo Dolci. 
Imp. par Chardon aîné. (H. 20 c.; L. 1(5 c.).—Paris, H. Gâche, 58, rue de la Victoire. 
3 fr. 

355. La Vierge au Manuscrit, gravée en mezzoteinte par Doney, d’après André del 
Sarte. Imp. par Chardon aîné. (H. 20 c. ; L. 16 c.).'—Paris, H. Gâche, 58, rue^de la Vic¬ 
toire. 3 fr. * - ‘J ' ..f 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 SEPTEMBRE 1842. 

'£itfta0va|îïde0* 
SUJETS DE GENRE. 

356. Album des Dames. Le Recueillement et la Méditation, 2 sujets, litli. par Régnier, 
d’après Guérard. Imp. de M11” Formentin.—Paris, Desmaisons-Cabasson. 



66 l’iconographe. 

357. Der Sturm, naeh déni original gemalde von achenbach in den Galerie des Sla- 
delschenknnstinstituts , lilh. von Fav. lmp. de Lemercieret Bénard. (L. 54 c. ; H. 30 ç.). 
—Francfort-sur-le-Mein, Vogel. 

358. Derniers Jours de bonheur, lilh. par Grenier. Imp. de Mllc Formentin. (H. 
45 c.; L. 35 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 8 fr.; color. 16 fr. 

Cette pl. représente le duc d’Orléans, sa femme et ses deux enfants. 

359. Le Galop (the Gallop). (H. 27 c.; L. 35 c.).— Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. 

Fait pendant au Numéro 365, 

360. La Magie du Miroir, d’après le tableau original de C. Bruloff. (H. 38c.; L. 24 
c.). Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Tessari, 55, quai des Augustins. Moscou et 
Saint-Pétersbourg, chez J. Daziaro. 

361. Les Matériaux du Cartonnier, par Deveria. N° 1. 6 sujets de fantaisie sur la 
feuille.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquelonne. 

362. La Petite Exposition. La Sortie de l’école, lith. par Jorel, d’aprèsDecamps; l’É¬ 
tude, par Dollet; Dix heures avant l’appel, par Jorel, d’après Guillemain.— Paris, Aubert, 
29, place de la Bourse. 

363. Le Rendez-Vous , lilh. par Dérancourt. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, 
Petit, 37, rue du Temple. 

364. La Séduction, lith. par Dérancourt. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Pe¬ 
tit, 37, boulevard du Temple. 

365. Le Thé (the Tea party). (H. 27 c.; L. 33 c.).—Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. 

Fait pendant au Numéro 359. 
PORTRAITS. 

366. Grand portrait équestre de l’Empereur, faisant suite à ceux de Napoléon 
aux Pyramides, à Eylau et à Waterloo. Imp. de Villain. — Paris, Ostervald aîné, 3, rue 
Christine. 8 fr.; color. 18 fr. 

367. Portrait a mi-corps de monseigneur Andres Baess, évêque de Rhodiopoüs, 
coadjuteur de Strasbourg, lith. par Noiror. Imp. de Bruckcrt-Voqelweith, à Guéb- 
willer. (Ht.-Rhin.) 

368. Portrait en pied de monseigneur Lacroix (François), évêque de Bayonne. 
Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

369. Portrait en buste d’Alexandra Feodorovna, impératrice de toutes les 

Russies, lith. par Schmid. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Tessari, 55, quai des 

Augustins. Moscou et Saint-Pétersbourg, Daziaro. 2 fr. 

370. Portrait en buste de Nicolas Ier, empereur de toutes les Russies, par Schmid. 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Tessari, 55, quai des Augustins. Moscou et Saint- 
Pétersbourg, Daziaro. 2 fr. 

371. Portraits équestres de Nicolas Ier et d’Alexandra Feodorovna, Hth. 
par Schmid. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c. ; L. 35 c.).—Paris, Tessari, 55, quai 

'des Augustins. Moscou et Saint-Pétersbourg, Daziaro. 1 fr. 50 c. 

372. Portraits équestres de Michel Pavlovitsch et d’Élène Pavlovna, com¬ 
posés et lith. par H. Schmid. lmp. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c. ; L. 35 c.).—Paris, 
Tessari, 55, quai des Augustins; Moscou, Daziaro, au pont des Maréchaux,et à Saint- 
Pétersbourg, Perspective de Nevski, maison Graeff. 1 fr. 50 c. 

'%■ « 

i ÉTUDES , FLEURS , ANIMAUX , ETC. 

373. Costumes d’Auvergne, par Delorieux. lr* étude, Femme d’Escouteux, près 

de Thiers; 2e etude, Métayer de Néronde, près de Thiers; 3' étude, Jeune Fille du canton de 
Pont-Gibaut; 4e étude, un Homme du canton de Langeac.—Moulins, chez Desroziers. 

374. Esquisses de Paysages à deux crayons. Nos 1 à 8, par A. Cauché.—Paris, Bas¬ 
set, 64, rue Saint-Jacques. 
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375. Etude académique. N'° 7, d’après nature, dessiné et lith. par Chatillon.— Paris, 
Chaillou, 34, rue des Bons Enfants. 

376. Suite d’Animaux, dessinée d’après nature et lith. par V. Adam. 12 pl.— Paris, 
madame, veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

377. Tête d’Etudes. N° 3, le Gladiateur, d’après la bosse, par Carrière.—Paris, ma¬ 
dame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

378. Eglise de Cherbourg ( côté du sud ), lith. par Th. du Moncel. lmp. d’Aug. Bry. 
— Valognes, V. Bondessin. 

379. L’Espagne artistique et monumentale. Vues et description des sites et des 
monuments artistiques les plus notables de l’Espagne, etc. Tom. IIe., 2e livr. de 4 pl. avec 
texte. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 
Chaque livr. 16 fr. 

Les pl. de cette livr. sont: Chapelle du Christ de la Lumière, à Tolède, lith. par Arnoult; 
Tombeau de D. Jean II, par Fichot; Porte de la chapelle des Rayes-Nuevar, dans la 
cathédrale de Tolède, par Guesdon; Cathédrale de Burgos, par Bachelier. 

380. L’Espagne, Vues des principales villes de ce Royaume, dessinées d’après 
nature par Chapuy, lith. par les meilleurs artistes. lr« et 2° livr. de 6 pl. chacune, imp. 
à 2 teintes et rehaussées de blanc, par Lemercier et Bénard—Paris, Butla, 18, rue Tique- 
tonne; Starnpa, à Madrid, cl Butla, à Cadix. Chaque livr. 15 fr. ; color. 30 fr. 

381. France monumentale et pittoresque. 5e et 6e livr. de 4 pl. chacune. N»* 17 
à 24. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jeànnin, 20, place du Louvre. Chaque 
livr. 12 fr. ; chaque pl. séparément 3 fr. 

5e livr., Amiens : Portail de la cathédrale, par Deroy ; Intérieur du chœur d’Aix, par 
Dauzats ; Vue latérale de la cathédrale, par Bichebois ; le Porche de la cathédrale, par 
Monthelier. 

6e livr., Rouen : Portail de St-Maclou, par Dumouza ; Eglise Sl-Vincent, par 
Monthelier; Place du Marciié-aux-Toi!es ; par Bichebois ; Place et Fontaine de la Pucelle , 
par Rouargue. 

Il paraît une livr. par mois. 

382. Vues des provinces d’Alger, de Constantine et d’Oran, lith. par C. Mottet, 
d’après les dessins de V. de Malharel. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Gihaut frères, 
5 , boulevard des Italiens. 

Lespl. sont : Ns 1, Algérie, Mazagran; n° 2, Mostaganem, fort des Cigognes; n° 3, 
M’silak, ville duSaurah; IV 4, Saida, fort d’Abd-el-Kader ; nn 5, Bougie ; n° 6, El- 
Kantarn, à Constantine. ' 

383. Vue du Havre, prise d’Ingouville, dessinée par Chapuy, lith. par Cicéri.—Paris, 
Wild. > 

384. Vue dumont Saint-Michel, lith. par T. du Moncel. Imp. d’Auguste Bry, 
— Valognes, V. Bondessin. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES , COSTUMES, ETC. 

385. Bagatelles. N° 21. 2 sujets sur la feuille. La Joie paternelle et le Concert, Imp. 
de Rigo frères.—Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

386. Collection de Sujets de chasse. N° 1, la Chasse aux canards sauvages ; n" 2, 
la Chasse aux faisans; n° 3, la Chasse aux lièvres; n° 4,1a Chasse au sanglier; n° 5, la 
Chasse aux cerfs; n° 6, la Chasse aux perdrix. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Du¬ 
pin aîné et comp., galerie Colbert, rotonde. 

387. Costumes de l’Armée française. N° 25, par Ch. Vernier.—Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. Chaque pl. 1 fr. 50 c. 

388. Galerie royale de Costumes. Pl. 1 à 10, par Janet Lange. Troupe d’Abd-el-Ka¬ 
der.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. 3 fr. 
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389. Galerie royale de Costumes. P). 71 à 80. Costumes espagnols, par V. Dollet. 
— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. pl. 3 fr. 

390. Garde impériale russe. Aide-de-camp ; Régiment des dragons de la garde; Cui¬ 
rassiers de S. M. l’empereur, lith, par P. Vernet. Imp. ù'Aug. Bry, rue du Bac, 134, à Pa¬ 
ris. 

391. Meubles Et Armes du moyen-age. PI. 109 à 114. 19° livr. Imp. de Lemercier 
et Bénard.— Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

392. Fessées gracieuses, lith. et composées par Eug. André. N" 1, la Conversation et 
la Leciure; n° 2, le Pèlerin, Départ pour la chasse ; n" 3, le Matin, le Jour. 2 sujets sur la 
feuille.—jParis, üasmaisons, 15, quai Voltaire. 

393. La Variété. N» 19, le Livre d’images. Imp. de Rigo frères.—Paris, Collin, 3, rue 
Chapon. 

394. La Vie et les Aventures de Polichinelle. In-4° oblong de 25 pl. Imp. d<* 
Deneux.—Paris, Bosselin, 21, quai Voltaire. Cartonné 5 fr.; color. 9 fr. 

Chacune de ces pl., color. avec soin, représente un passage de la Vie de Polichinelle. 
C’est un petit recueil d’un genre nouveau, qui pourra être offert à la jeunesse au jour de 
S’an. 

SUJETS RELIGIEUX. 

595. L’Ange a la mandoline, lith. par Gscll, d’après le tableau du Louvre, représen- 
tanlle couronnement de la très-sainte Vierge, par le frère'Angélique de Kiesole, dit II beato. 
Imp. de Lemercier et Bénard.-—Paris, V. Janet et Helot, 55, rue de Vaugirard. 

396. Collection de Saintes avec entourage. Sainte Marie.—Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

397. Collection de-Saints en pied. Saint Jean Népomucène. —Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

398. La Divise Bergère (titres français et espagnol), par Deveria. Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 3 fr. 

399. Jésus au Jardin des Oliviers, lith. par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard. 
(L. 30 c,; H. 40 c.).—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 3 fr. 

4ô0. Marie, Mère du Sauveur, d’après le tableau original de Murlllo, lith. par Geof¬ 
froy. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 3 fr. 

401. Musée Chrétien. 11e livr. Nu> 61 à 66, composée de 6 pl.—Paris, Jeannin, 20, 
place du Louvre. Chaq. pl. 6 fr. ; color. 18 fr. 

Lespl. sont : Saint Joseph et l’Enfant Jésus; Sainte Cécile ; la Vierge de Bridge Water ; 
Sainte Anne ; la Sainte Vierge Marié de Signol ; l’Ange Gabriel deSignol, Chaq. pl. se vend 
séparément. 

402. Sainte Agnès, lith. par Gsell, d’après le tableau du Louvre, représentant le cou¬ 
ronnement de la très-sainte Vierge, par le frère Angélique de Fiesole, dit 11 beato. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, V. Janet et Helot, 55, rue de Vaugirard. 

403. Saint Laurent, lith. par Gsell, d’après le tableau du Louvre, représentant le cou¬ 
ronnement de la très-sainte Vierge, par le frère Angélique de Fiesole, dit II beato. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, V. Janet et Helot, 55, rue de Vaugirard. 

404. Sujets religieux. La Femme adultère ; Jésus ressuscite une jeune fille; Jésus et 
la Samaritaine; Jésus rend la vue à des aveugles; Jésus et les petits enfants; le Denier de 
César. Imp. de Villain, avec encadrement en or.—Pans, Ostcrvald aîné, 3, rue Christine. 

CARICATURES. 

405. Les Illusions. N° 1.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Ciiaq. pl. 50 e.; co¬ 
lor. 75 c. 

406. Les Lorettes. Ni1“ 25 à 28, par Gavurni.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaq. pl. 75 c. 

407. Moeurs conjugales. N° 59, par H. D. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse’ 
Chaq. pl, color. 75 c. 5 
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408. Les Petites Heures de l’équitation. En chasse. N0 5.—Paris, Aubert, 29, place 
de la Bourse. Chaq. pl. 75 c. 

409. Les Petits Bonheurs de l’équitation. N08 3 et 4.— Paris, Aubert. 29, place de 
la Bourse. Chaq. pl. color. 75«. 

•110. Les Plaisirs de la Chasse. Nn 1, par Lorenlz.—Paris, Aubert. 

Cartes et plans. 
* 

411. Carte géométrique du département de l’Oise, dressée parE. C. Z. Bou¬ 
chard , géomètre en chef du cadastre. 1842. Paris , Lemercier et Bénard. 

412. Carte routière du département des Ardennes et des environs, 1842, 
dressée par l’agent-voyer en chef du département des Ardennes.—A Mézières, chez 
['Auteur.,. 

413. Plan de la Capitale de Saint-Pétersbourg, gaufré et imp. par Bauerkeller. 
— Paris, Bauerkeller et Comp., passage Lemoine, 380 , rue Saint-Denis. 

OUVRAGES A FIGURES. 

414- Description de l’Asie-Mineure. 24e livr. in-folio. — Paris, Firmin Didot. 

415. Illustrations de la Sainte-Bible. 26e livr.. in-quarto de 2 pl. chacune.— 
Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 50 c. 

416. The IsHIne and Grèce, illustrated in a sériés of views from drawings on the spot, 
20e livr. in-quarto. —Paris, Fisher, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 2 fr- 

417. Voyage au pôle Sud et dans l’Océanie. Atlas. 9e, 10e et 11e livr. in-folio. 
— Paris, Gide. 

418. Voyage dans la Syrie et dans l’Asie-Mineure. 23° livr. in-quarto.— 
Paris, Fisher, 108, rue Sahit-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 25 c, 

419. Walter Scott, illustré par 96 gravures. 27e livr. in-octavo. —Paris, Fisher, 
108, rue Saint-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 

QUmaujCiC0 à 50 ctntxnic# la ligne* 

gbss @©wim ws final! 
15, boulevard Montaiartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

jp&wm wmÎ2i8°&tR(D®œAim-&w&$tw s 
MAGNIFIQUE PORTRAIT ÉQUESTRE 

flis: S. A. R. JW™» MÆ BUC 
Lithographié par Loeillot, d’après Horace Vernet. 

Le prince est représenté à la tète de son état-major, chargeant l’ennemi au combat 
de l’Habrah, en Algérie. 

Sur la môme feuille seront représentés, également d’après Horace Vernet, les épi¬ 
sodes intéressants de la vie militaire du prince. 

^A\rm\A'ùlA 'JDül «CDUntCÜH» 
PÂÏTOEAMÂ DE FL0HEMCE , 

^ deux panoramas sont dessinés par Chapuy et gravés par Hurlimann. 
Prix de chaque en noir 6 fr.; color. 12 fr. 

A> 



TOI* PS SU&lfaiA« 
18, rue Tiquetonne, à Paris. 

-- 

ÎPar Ma iïi v-Ij w igvu : 

ILâ. WtOBQH 2>1 S&TlILk®» 
d’après Murillo. 

D’après Raphaël. 

La Vierge dite la Belle Jardinière , 
D’après Raphaël. 

LA DESCENTE DE CROIX, 
D’après Rubens. 

Riuiv paraître prochainement : 

IV. S. JÉSUS-CHRIST SUR LES GENOUX DE SA MÈRE, 
D’après Van Dyck, par Marin-Lavigne. 

SAINTE ÉLISABETH DE HONGRIE 
GUÉRISSANT LES TEIGNEUX, d’après Murillo, par Marin-Lavigne. 

AVIS AUX ACHETEURS . 

Bien «t«e le beau et inimitable talent «8e M. Maisiv-Lavigne , couronné aux 
expositions, n’ait pas besoin qu’on en fasse l’éloge , bous croyons néanmoins 
nécessaire «l’avertir MM. les Acheteurs, seulement souscripteurs à cette belle col¬ 
lection «le Vierges, qui a été lithographiée isar cet artiste , «J’après les grands 
maîtres , de ne pas confondre une Saiate Élisabeth , d’après Murillo , «tui doit 
paraître proctsainenicnt, avec LA MÊME «tue nous faisons exécuter par M. Ma¬ 
rin-Lavigne , et que nous annonçons ci-dessus. Nous laissons i« la sagacité «le 
MM. les Acheteurs, de distinguer notre planche , qui n’est pas entièrement termi¬ 
née , «le cette copie dont la ressemblance n’existera que dans la dimension du 
cadre. 



Publications 

mm mm mm m« qagbs, 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

NOMS NOMS eü ï 
PRIX. | 

DES 

PEINTRES) 
TITRES DES GRAVURES. DES 

GRAVEURS, 

S 1 
H 

< ^ 
•-S ü 

3 

O 

O 
PC 
-d 
i-J 

en 
noir 
sur 

blanc. 

en ! 
no ir 1 
su r ! 

chine. 1 

P. Delaroche. 

GRAVURES AU BURIN, 
Portrait de Pif.rre-le-Grand. . . H. DupONT. 34 26 

F. C. 

20 

.F. 

25 ; 

Le Titien. Portrait du Titien. A. François. 30 24 12 18 
Murillo. Portrait de Murillo. Blanchard. 30 24 12 18 
Monvoisin. Gabrielle df. Vergy. Géraud. 44 32 30 35 j 

P. Delaroche. Le Président Dubanti. Pelée. J) (( 25 35 ! 
Gros. La Bataille des Pyramides . . . Vallot. 64 45 60 72 

Franquelin. 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE, 
4 

Imprudence et Malice. Allais. 24 32 n 

!f 

II 

» \\ 
D° Séduction et Jalousie. D" 38 32 8 n 

0 
Le Gdide. Le Christ couronné d’épines. Doney. 20 15 3 » ! 

Carlo DoLcr. La Vierge en prières. D" 20 15 3 d j 
Roberston. Innocence. Girard. 19 15 3 D 

Hayfer. Candeur. D° 19 15 3 fi 
Chopin. Charlemagne et Hidelgarde. Donf.y. 49 60 25 n 

Moreau. Le Petit Lever. ...... Regnolds. 29 22 4 fi 
Du Le Doux Entretien. D° 29 22 4 fi 

A, Lacroix. Le Gaiîdf, côte. Doney. 28 23 4 » 

D” La Fille du pêcheur. D° 28 23 4 d 

Valerio. La Ménagère. D° 20 16 2 50 fi 
D° Le Buveur. D° 20 16 2 50 fi ! 

ZlEGLER. Le Prophète Daniel. Girard. 72 51 40 fi 
Carlo Dolci. Le Sauveur du monde. Doney. 22 18 3 fi 

D° La Vierge au manuscrit. . . . D" 22 18 3 fi 

Raphaël. 

LITHOGRAPHIES, 
La Vierge a la chaise. Eichens. 39 31 » 6 

D" La Vierge aux candélabres. . . D° 39 31 )) 6 
Regnier. La Ste-Cat ierinb Sujet gracieux). Regnier. 34 28 )) 3 

D° La Saint-Nicolas. D° 34 28 J) 3 
Verdé de Lisle. Lully chez M1]c de Montpensier. . Lafosse. 50 41 8 10 

Canon. Mlle de Ciiampmeslé chez Racine. . D° 50 41 8 10 
Bellanger. La Leçon paternelle. Geoffroy. 26 21 » 2 

E. Boulang ir. La Leçon maternelle. D° 26 21 fi 2 
S. Gemalt. Les Profits du talent. Fay. 38 32 2 50 fi 

DB BeAUREGARD. Il m’a tiré les oreilles. Beauregard. 22 18 1 3 
S”» Tiens, c’est bienfait! . . , , D* 22 18 1 3 



Estampe* publiées eu septembre Wïi 
PAR 

rtîmtüwm ®iASîraa» 
PLACE DU LOUVRE, 20, A PARIS. 

£xtli0#vapïnc0. 
Portrait en pied 

PRIIS CE ROYAL , lithographié par Léon Noël, d’après Winterhalter. 
Ce magnifique portraitvéritable chef-d’œuvre de lithographie, a été exécuté par ordre de 

la famille royale, d’après le tableau original appartenant à S. A. R. Mme la duchesse 
d’Orléans. 

(H. A3 c. ; L. 30 c., marges non comprises). Prix avec la lettre sur papier de Chine 10 fr. ; 
avant la lettre sur papier de Chine 20 fr.; beau coloris 20 fr. 

DERNIERS JOURS DE BONHEUR!... 
Sujet composé et lithographié par Grenier. 

Celte délicieuse composition, empreinte d’un sentiment exquis, représente les portraits 
en pied, d’une grande ressemblance, de S. A. R. le duc d Orléans, de S. A. R. la du¬ 
chesse d’Orléans, du comte de Paris et du duc de Chartres. Rien n’est plus touchant que 
celte scène attendrissante. 

(H. 45 c.; L. 36 c., marges non comprises). Prix avec la lettre, tiré à deux teintes, 8 fr.; 
avant la lettre, idevi, 16 fr.; beau coloris 16 fr. 

FRANCE MONUMENTALE ET PITTORESQUE, 
5e et 6e livr. composées de h Vues d’Amiens et de k Vues de Rouen. (N0617 «à 2A). 

N<" 5° livr. AMIENS» N0' 6e îivr. ROUEN. 

17. PORTAIL DE LA CATHÉDRALE, PAR DEROY. | 21. PORTAIL DE SAINT-MAGLOU, PAR DUMOÜZA. 
18. INTÉRIEUR DU CHOEUR D’AIX, PAR DAUZATS. j 22. ÉGLISE DE SAINT-VINCENT, PAR MONTHELIER. 
19. VUE LATÉRALE DE LA CATIIÉD., PAR BICHEBOIS. | 23. PLACE DU MARCHÉ AUX TOILES, PAR BICHEBOIS. 
20. LE PORCHE DE LA CATHÉDRALE, PAR MONTHELIER. | 24. PLACE ET FONTAINE DE LA PUCELLE, PAR RODARGUE. 

Ce magnique ouvrage, œuvre de nos premiers artistes, se poursuit avec activité. 

Prix de chaque livr. de 4 pl. 12 fr. — Chaque feuille séparément 3 fr.— Il paraît une li¬ 
vraison par mois. 

MUSÉE CMItÉUIEM 11" livr. Nos61 à 66, composée 
de 6 pl., sous les litres de : Saint Joseph et l’Enfant Jésus ; Sainte 

Cécile; la Vierge de Bridge Water ; Sainte Anne ; la Sainte Vierge 

Marie de Signol ; l’Ange Gabriel de Signol. 

Prix de chaque livraison en noir 6 fr. — Très-beau coloris 18 fr. — Chaque feuille se 
vend séparément. 

Chaquemois, l’éditeur Jeakkin donnera, dans L’ICONOGKAPHE (à la dernière page), 
la notice exacte des publications fastes par lui dans le mois précédent» 

Épcrnay.—lmp. et lith. de Warin-Thikrry et Ducrot , libraires. 



4 e Année. Paris, 30 Octobre 1842. Ne 10 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS, 

7 f. dans les dép'*. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS 
ou 

JOURNAL SES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

;'t Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur La poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU I" AU 15 OCTOBRE 4842. 

SUJETS DE GENRE. 

420. Georguva, gravée par Allais, d’après Lépaulle. 
boulevard Montmartre* et 7, rue de Lancry. S fr. 

PORTRAITS. 

— Paris, Goupil et Vibert, 15,. 

421. Galerie historique. Collection de 200 portraits des personnages les plus remar¬ 
quables de l’histoire moderne, accompagnés et entourés d’une notice biog-aphique, chro¬ 
nologique et bibliographique; portraits gravés au burin sur acier, par les artistes les plus 
distingués, français et étrangers ; notices par une société de gens de lettres, sous la direction 
de M. A. Fliniaux, avocat, sur le plan de l’Atlas de Lesage (comte de Las Cases). La Même 
Collection, sans notices, entourée d’ornements aualoguesaux personnages.— Paris, Dan- 
los, éditeur, 1, quai Maiaquais. Chaque portrait au choix 20 c. 

Celle collection est exécutée avec beaucoup de soin. Chaque portrait peut être placé dans 
un vol. in-8° ou in-12. La modicité du prix doit la faire rechercher des amateurs. 

COSTUMES, 

422. Mode d’Enfants.—Paris, Hautecœur-Martinet. Color. 30 c. 

423. Petite Galerie dramatique. N°* 1541 à 1552.—Paris, Hautecœur-Martinet. 
Chaque pl. color. 30 c. 

CALLIGRAPHIE. 

424. Écriture facile, cursive, avec des recommandations importantes. 1 cahier de 
16 pl., écrit par de Pelitpierre et gravé par Lansraux.—Paris, Danlos, 1, quai Maiaquais. 
1 fr. 

PUBLICATIONS SVU 1er AU 15 OCTOBRE 1842. 

SUJETS DE GENRE. 
f * , y ... — 

425. Albrecht Dur ereine Kindergri/ppe betrachtend , lith. par Hermann Ei- 
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cheins, d’après J. Jacob. (H. 70 c.; L. 50 c.). Imp. de Lemercier et Bénard. ~ Paris, //. 
Gâche, 58, rue de la Victoire» 

426. Ii» m’a tiré les oreilles, par Lesourd de Beauregard.Imp.de Lemercier e t 
Bénard.—Paris, H. Gâche, 58, rue de la Victoire.-1 fr.; color. 3 fr. 

Cette planche fait pendant au Numéro 428. 

427. La Marguerite , lith. par Soulunge-Teissier, d’après J. Jacob, avec cette légende : 
«Il m’aime... un peu... beaucoup... Jmp.de Rigo frères. (II. 40c.;L. 30c.).— Paris, 
Collin et comp., 3, rue Chapon. 

428. Tiens, c’est bienfait, par Lesourd de Beauregard. Imp. de Lemercier et Bé" 
nard.—Paris, H. Gâche, 58, rue delà Victoire. 1 fr.; color. Sfr. 

Cette planche fait pendant au Numéro 426. 

PORTRAITS. 

429. Maximilien et Marie Xicoi.aif.vxa de Leuchtenberg, par Sehmid. Imp. dp 
Lemercier et Bénard.—Paris, Tessari, 55, quai des Augustins; Moscou, Daziaro, et il 
Saint-Petersbourg, Perspective de Nevski, Maison Graeff. 1 fr. 50 c. 

430. Portrait en buste de MUe Méquillet, artiste de l’Académie royale de Musi¬ 
que. Imp. de Berlauis, rue du Jour, 13, à Paris. 

431. Portraits en buste de Lepeintre aîné; Mm" Persiani; Lablacke ; Fanny 
F.ssler; Rubini ; Marie Taglioni. 2 sur la feuille. — Paris, Dupin aîné et comp., galerie 
Colbert, rotonde. 

432. Portrait en pied de Louis-Fiiilippe-Albert d’Orléans, comte de Paris, 
prince royal, lith. par Léon Noël, d’après Winterhalter. Imp. de Lemercier et Bénard. 
(H. 45 c.; L, 33 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre, 10 fr.; beau coloris 20 fr. 

ÉTÜDES, FLEURS, ANIMAUX, ETC. • 

433. Composition variée de Fleurs, dessinées d’après nature et lithographiées par 
J. Selte. N°s 1 à 15.—Paris, Mme veuve Turgis, 16, rue Saint Jacques. 

434. Croquis de Pavsages, par Clerget. N°‘ 1 à 6. Imprimés à deux teintes.—Paris, 
Dupin aîné et Compagnie, galerie Colbert. 

435. Étude académique, dessinée et lithographiée par Chalillon. N° 16. Imp. de 
P. Petit.—Paris, Chatillon, 34, rué des Boiis Enfants. 

436. Fleurs dessinées avec soin par Chirat. N°* 41 h 46. Un ou plusieurs Bouquets de 
fleurs ou de fruits sur la feuille.—Paris, Dupin aîné, galerie Colbert. Chaque pl. coloriée 
1 fr. 50 c. 

437. Fleurs et Fruits au lavis lithographique. N,,s 12 et 13.—Paris, Aubert, place de 
la Bourse. 

438. Nouvel Album pour les jeunes Demoiselles. 36 pl. Plusieurs sujets à la feuille, 
par H. Lecomte, Schelfer, Muret, etc.—Paris, Dupin aîné, galerie Colbert. 10 fr.; relié 
avec soin, 12 fr. 

439. Nouvel Album pour les jeunes Garçons. Ëtrennes 1843. 36 pl., plusieurs sujets à 
la feuille. Par H. 1 ecomle, Schelfer, Muret, etc.—Paris, Dupin aîné, galerie Colbert. 10 fr. ; 
relié avec soin, 12 fr. 

440. L’Ornemaniste des arts industriels, composé et lithographié par E. Julienne, les 
sujets par F. Regnier. 91'livraison in-fol. de 3 pl.—Paris, Lelouié, 9, boulevart Saint- 
Martin. 

441. Recueil de Chiens et de Chevaux par Carie Vernet. 24 fl. Imprimé à deux 
teintes sur demi-jésus.—Paris, Dupin aîné, galerie Colbert. Chaque pl»75c. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

442. Angers pittoresque ; Intérieur de la Trinité; maison d’Adam; Saint-Maurice; 
tour dé l’escalier du musée; ruines de l’amphithéâtre de Gfohan.—Angers, Cosnitr et 
Lachèse. 
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443. Entrée du Port de Marseille.—Marseille, Ruspini. 

444. Vues de France, par Jacottet : Saint-Jean . à Châteaudun (Eure-et-Loir); Pont 
et Fabrique aux environs de Vaucluse (Provence); Vue prise au Mans (Sarthe); Hôtel-de- 
Ville à la Ferté-Bernard (Sarthe); Allevard (Dauphiné); Château et Village de Fosières, 
près Lodève (Languedoc) ; la Pièce d’eau , Château de Niort (Deux-Sèvres) ; Vue prise à 
Montauban (Tarn-et-Garonne). — Paris, Mme veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Cha¬ 
que 75 c. 

445. Vues de Varsovie et de ses Environs (6 sur lq feuille) : Colonne de Sigismond; 
Vue de la Colonne et de la place de Saxe; Wilanova, ancien château royal appartenant au 
comte Potoscki ; Observatoire; Eglise de Saint-Alexandre; Eglise évangélique. — Paris, 
Tcssciri, 55, quai des Augustins ; Varsovie, Pellizza.ro frères. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES . COSTUMES, ETC. . 

446. Les Matériaux du Cartonnier, par Deveria. N"* i et 2.—Paris, Butta, 18, rue 
Tiquetonne. - 

447. La Miniature. N* 45. lmp. de Rigo. 8 sujets sur la fcuilie.—Paris, Collin, 3, rue 
Chapon. 

448. Musée des Enfants. 8* livraison de 8 pl.—Paris, Aubert, 29, place delà Bourse. 
Chaque livraison 50 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

449. La Cène. Sur colombier entier. (H. 34 c.; L. 65 c.).—Paris, Brioude, imp.-lith., 
14, boulevard Poissonnière, 1 fr. 50 c. 

Fait pendant au Numéro 450. 

450. Les Noces de Cana. Sur colombier entier. (H. 37 c. ; L, 64 c.).—Paris, Brioude* 
imp.-lith., 14, boulevard Poissonnière. 1 fr. 50 c. 

Fait pendant au Numéro 449. 

451. Occupation de la Sainte Famille (litres français et espagnol), lith. par Deve¬ 
ria. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 3 fr. 

CARICATURES. 

452. Caricatures du Jour. N° 47.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Color. 
75 c. 

453. Les Plaisirs de la chasse. N11 2, par Lorenlz.— Paris, Aubert, 29, place de la 

Bourse. Color. 75 c. 

Cartes et plans. 
454. Carte hydrographique , ou Tableau des versans, bassins,|4ners, fleuves, rivières 

et canaux de l’Europe, par C. Desjardins, imp. de Brioude.—Paris, Y Auteur, 41, rue de 
Buffaut. 

455. Carte muette de l’Europe centrale, comprenant tous les pays entre Dublin et 
Constantinople , Madrid et Kœnisberg, Gagliari et Copenhague, avec leurs grandes et pe¬ 
tites divisions, leurs capitales et chefs-lieux, les canaux, les fleuves et rivières, dont la par¬ 
tie navigable est distinctement tracée, dressée par Constant Desjardins.—Paris, VAuteur, 
11, rue Buffaut. 4 fr. 

456. Carte orographique, ou Tableau des systèmes, chaînes de montagnes, ou dos 
de pays, caps et îles de l’Europe, par C. Desjardins. Imp. de Brioude.—Paris, Y Auteur, 
11, rue de Buffaut. 

457. Carte topographique du Cours du Rhône, depuis Genève jusqu’à Lyon. 1842. 
-—Lyon, Guigard, libraire, 16, place de Terreaux. 

458. Nouvel Atlas. Départements français : Aisne, Ardennes, Marne , Meuse et envi¬ 
rons, d’après Cassiui et le dépôt de la guerre. Picardie, Ile-de• France, Champagne, Lor¬ 
raine. Imp. de Kceppelin.^Paris, Picquet, 17, quai Conti. 
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459. Nouvel Atlas. Départements français : Ille-et-Vilaine, Mayenne, Sarthe et en¬ 
virons, d’après Cassini et le dépôt delà guerre. Bretagne, Maine. Imp. de Kœppelin.— 
Paris, Picquet, 17, quai Conti. 

460. Nouvel Atlas. Départements français : Finistère, Côtes-du-Nord, Morbihan et 
environs, d’après Cassini et le dépôt de la guerre. Bretagne. Imp. de Kœppelin.—Paris, 
Picquet, 17, quai Conti. 

461. Nouvel Atlas. Départements français : Manche, Orne, Calvados et environs, 
d’après Cassini et le dépôt de la guerre. Normandie. Imp. de Kœppelin.—Paris, Picquet, 
17, quai Conti. 

462. Nouvel Atlas. Départements français : Seine-Inférieure, Eure, Oise, Seine et en¬ 
virons, d’après Cassini et le dépôt de la guerre. Normandie, Ile-de-France. Imp. de Kœp¬ 
pelin.—Paris, Picquet, 17, quai Conti. 

463. Nouveau Plan itinéraire de Paris, comprenant toutes les rues et les édifices 
publics, dressé par Alexandre. 1843-—Paris, Daulos, 1, quai Malaquais. 1 fr. 

464- Plan de la ville de Bordeaux, levé par Pierruges et D. Béro. 2 feuilles colom¬ 
bier.—Bordeaux, Fillastre frères. 

OUVRAGES A FIGURES. 

465. Algérie historique, etc., par M. Berbrugger. Province d’Alger. 3e livr.—Pa¬ 
ris, Delahaye, 45, rue de Seine-Saint-Germain. 

Les planches de cette livraison sont : Aqueduc ruiné, près d’Alger; Intérieur maures¬ 
que, environs d’Alger ; Pont de l’Aratch et Maison carrée. 

Idem. Province de Bône : Cour de la Grande Mosquée ; Rue et porte Constantine ; Sidi 
Bou Manrow, rue Philippe. 

Pour les renseignements, voir le Numéro 252. 

466. Elite des Monuments céramograpiiiques, etc. 36“ livr. in-4<> de 4 pl. avec 
texte.—Paris, Leleux, 9, rue Pierre-Sarrazin. Chaque livr. 4 fr. 

467. Recueil de Coquilles décrites par Lamarck dans son Histoire des animaux 
sans vertèbres, et non encore figurés, publié par M. B. Delessert. lre, 2% 3* et 4e livraisons 
in-folio de 10 pl. chacune avec texte.—Paris, Fortin Masson. Chaque livraison sur papier 
de Chine 30 fr, ; color. 45 fr. 

à Ü0 la 

Chez CHALLAMEL, Éditeur, h, rue de L’Abbaye, au 1er, et chez tous les 
marchands'd' estampes. 

Albums sur les expositions de peinture, 

Sous la direction de M. CHALLAMEL. 

COLLECTION DES PRINCIPAUX OUVRAGES EXPOSÉS AU LOUVRE , 

reproduits par les peintres eux-mêmes, ou sous leur direction. 

Année 1842. 32 dessins, texte par Wilhem Tenint. Sur papier blanc 24 fr.; sur panier de 
Chine 32 fr. 

Année 1841. 32 dessins, texte par Wilhem Tenint. Sur papier blanc 24 fr.; sur papier 
de Chine 32 fr. 

Année 1840. Texte par Augustin Challamel (Jules Robert); préface par le baron Tay¬ 
lor ; 41 desseins èt texle. Sur papier blanc 24 fr.; sur papier de Chine 32 fr. 

Année 1839. Texte par Laurent-Jean ; 20 dessins. Sur papier blanc 20 fr. 
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PAR M. CH. HANCKÉ , ARTISTE LITHOGRAPHE. 

Après avoir étendu l'encre sur uue palette, on la délaye avec de l’caiv distillée, en la 
trottant avec le doigt ou en se servant d’une p'etite molette. Pour poser les tons, on doit 
s’appliquera étendre la couleur dans le même sens, et non en allant et en revenant ; on 
ne doit prendre dans le pinceau que la quantité d’encre nécessaire pour mouiller légère¬ 
ment la surface de lu pierre, car, si on applique l’encre eu grande quantité, elle tarde 
trop à sécher, et on n’obtient pas des tous tins et unis. 

Avant de se livrer à un travail suivi, il est bon d’établir une échelle devions, depuis les 
plus fins jusqu’aux plus forts, parce que le pinceau, légèrement humecté, sembla ne 
fournir aucun ton , tandis qu’il en produit un en séchant. 

Ces précautions prises, on commence par un ton général bien léger et bien uni : oit ne 
doit point repasser sur les tons déjà mis, avant qu’ils soient entièrement secs. 

Pour faire la teinte aussi unie que possible, on passe le pinceau dans toute la lon¬ 
gueur de celte teinte : un second coup de pinceau s’applique ensuite, dans le même sens 
à côté du premier, et ainsi de suite, évitant de revenir sur les tons avant que la teinte 
soit entièrement sèche. Ces précautions ne sont indispensables que pour les premiers tons; 
on travaille ensuite plus librement. 

Le tracé dutrait se fait avec un pinceau fin , sur un décalque à la sanguine ou à la 
mine de plomb, et l’on peut, lorsqu’il est sec, laver par-dessus sans craindre de l’altérer. 
Avec un crayon de môme nature que l’encre, mais dans lequel on a remplacé le savon par 
de la gomme laque, on peut faire son esquisse sans qu’elle s’efface au lavis; s’il y a 
quelques impuretés, on les enlève au grattoir, comme dans lesj dessins lithographiques 
ordinaires. r 

Lorsqu’on est parvenu à l’effet désiré, et que les tons sont bien secs,Am passe légère¬ 
ment sur tout le dessin, et sans frotter, un linge ou un morceau de flanelle, pour enlever 
la poussière. Le dessin étant terminé, on le prépare comme un dessin au crayon, et on le 
laisse pendant deux heures au moins sous la gomme , ou l’enlève à l’essence avant de tirer 
une épreuve; maïs avant d’encrer, et principalement lorsqu’il y a des teintes fixes, i! est 
bon de frotter avec un morceau de flanelle imbibée d’huile de lin. 

Pour exécuter convenablement un dessin par ce procédé', on se procure une pierre d’un 
grain moyen, relevé et bien fourni ; ellédoit être lavée avec soin , puis frottée avec une 
flanelle propre pour faire disparaître les corps étrangers qui pourraient, se trouver entre 
les grains. 

COMPOSITION DE L’ENCRE. Cire, 1 partie; saindoux, 2 parties; blanc de baleine, 
3 parties ; savon, 2 parties; noir de fumée calciné, qu’il faut broyer le plus fin possible 
sur un marbre, avec une molette. On fait fondre le tout, et on chauffe jusqu’à ce qu’en 
approchant avec une allumette la matière prenne feu ; on la laisse brûler pendant quelques 
secondes, en la remuant avec une cuiller, pour bien opérer le mélange. _ 

NOTA. Cet article est extrait du llullelin de la Société d'encouragement pour l'industrie 
nationale, n° de juillet 1842. 

Epernay.—Inip. et lith. <!e Wariv-Tiubrry et Ducrot, libraires. 
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30, HUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

LITHOGRAPHIES. 

jçuit* be belles étubg& aux beux cv&vong , 
17 (DUR £8 3* R‘tLR17<S» 

Lithographiées par Julien, d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes éludes de têtes variées, sur papier de couleur. Prix de chaque 3 fr. 

Les quatre dernières sont nouvellement publiées ; elles représentent : 1" Tête de Femme, 
d’après Schlesinger ; 2° Tète de religieuse , d après Pérignon ; 3° Françoi se de Remini, 
d’après Decaisne; 4" Tète de jeune Turc, d’après Court, 

©as* ai'tau ipanatras » 
EGALEMENT AUX DEUX CRAYONS. 

Têtes, Mains, Pieds, Groupes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 
Ces collections se continuent avec activité. 

Mort et Funérailles de S. A. R. 81“ le duc d’Orléans , 
Litli. par Victor Adam, d’après nature et d’après les renseignements les plus précis. 

9 planches. Pria de chaque 2 fr. ; en couleur k fr. 
Celte intéressante collection se recommande d’elle-même par la plus belle exécution et la 

plus consciencieuse exactitude. C’est à l’habileté de M. Victor Adam que nous devons 
l’heureuse composition de ce précieux recueil, qui a obtenu les suffrages des personna¬ 
ges les plus marquants. 

poRTBirr sïu sic; iroiùÆijui's, 
Lith. par Grévedon, d’après Winterhalter. Prix sur Chine 6 fr.; avant la 1. 12 fr. 

Portraits de la Famille du duc d’Orléans, 
Lith. par Maurin (Nicole). Sur papier de Chine 6 fr. 

La ressemblance du duc d'Orléans, de la duchesse, du comte de Paris et du comte de 
Chartres, ne laisse rien à désirer. Les personnages sont groupés avec la plus grande dL 
gnité et le meilleur goût. Le succès immense de celle récente publication, nous oblige à 
faire faire une nouvelle planche, ce qui nous dispense de tout autre éloge. 

Histoire de Faust et de Marguerite de Hoëtli. 
6 sujets composés et lithographiés par,Maurin (Nicole). 

Chaque feuille contient deux scènes qui sc lient d’intérêt cnseiphle, et qui sont 
réunies clans un seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sautée format en travers. 
Prix de chaoue en voir 4 fr. : en cquleur 8 fr. 

POUR PARAITRE PROCHAIUFEMEMT : 

Lth. par Léon Noël, d’après Winterhalter. Prix 10 fr.; avant la lettre 20 fr. 

Il a élé dessiné par M. Léon Noël, sous la direction de M. Winterhalter, le plus ha¬ 
bile peintre de portraits, et sera publié sons les auspices et sous la protection de Mme ta 
duchesse d’Orléans. 

Celte délicieuse lithographie résiliai tout ce qu’on peut imaginer de plus beau comme 
lithographie, et de plus exact sous le rapport de la parfaite ressemblance. La haute satis¬ 
faction que Sa Majesté en a daigné témoigner à M. Léon Noël, est, pour les éditeurs, l’as¬ 
surance que cette belle estampe obtiendra le plus beau succès, et surtout le plus mérité. 
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(Commission eu gravures françaises et étrangères.) 

~u>2Ç)’ 

(Sv«inh££ éhtbc© k bmx tragétt#., 
Lithographiées par Julien. Prix 3 fr. 

-«ÜJitiG»-- 

PETITK§ EfUSES A »EU\ ©EilOIS, 
Lithographiées par Julien. Prix 1 fr. 50 c. 

Grandes Eludes aux deux crayons, noir et blanc, 
Lithographiées par Mlle Bès, d’après les anciens maîtres. 

Prix 3 fr. 

DEUXIÈME LIVRAISON DÈS 

FANTAISIES ARTISTIQUES, 
Lithographiées par Desmaisons, d’après G. Morin. 

Les titres sont : Mélodie ; la Glaneuse; Héloïse et Abcilard ; l’Echange; 
la Coquette ; l’Aveu. 

Prix de chaque feuille à deux teintes 1 fr. 50 c.; en tendeur 3 fr. 

- mMmwwmMmwmmw&m* 
tlsl Tinti m ■ atiurjtvsçass » 

Deux pendants gravés par Donêy, d’après Carlo Dolci et André del Sart'é. 
(Hauteur 21 c. ; Largeur 16 c.). Prix 3 fr. 

— —- -— 

a>3 a’sijratï aurais» 
as IfiïïX MMSSISf. 

Deux jolis sujets du règne de Louis XV (formant pendants), 
Gravés par llegnolds, d’après Moreau. 

(Hauteur 29 c. ; Largeur 22 c.). Prix en noir 4 fr. ; eu couleur 8 fr. 
-— 

!LA FIlàlÆ ms FEGHÈÜE , 

Deux pendants gravés par Doney, d’après A. Lacroix. 
(Hauteur 29 c. ; Largeur 23 c. ). Prix eu noir 4 fr. ; en couleur 8 fr. 

Si m’a tiré les «i-ellie® ^ 

TANT MIEUX, C’EST BIEN PAIT, 
Deux pendants, lithographiés par Lesourd de Béâufégard. 

(Haut. 22 c.; Larg. 18 c.). Prix en noir 1 fr.; en couleur 3 fr. 



PUBLICATIONS EN OCTOBRE 1842. 
DE LA 

M® Tissas® 
15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

SAINTE ELISABETH DE HONGRIE 
GUÉüISSAŒT LES MALADES, 

Lith. parLafosse, d’après le tableau original de Murillo. 
({faut. 47 c.; Larg. 36 c.). 

Prix avec la lettre sur Chine 10 fr.; avant la lettre sur Chine 20 fr. 
Les avant la leîlre sont presque épuisées, par les souscriptions. 

8e livraison, k planches, du N° 2S au N° 28. 
PRIX DE LA LIVRAISON 6 FR. 

a,& 3>®a>s®!a 5 ^aaatxBîSMS » 
Têtes remplies de sentiment, encadrées dans des médaillons et gravées par 

MM. Sixdeniers et Martinet jeune, d’après les tableaux de M. Winterhalter. 
("Hauteur 34 cent.; Largeur 28 cent.). 

Pris cïe chaque avec-la lettre 8 fr.; avant la lettre 16 fr. ; beau coloris 16 fr. 

MiOisœwciEç TOm©i, 
Panoramas dessinés d’après nature par Chapuy,et gravés par Hurlimann. 

(Haut. 20 c.; Larg. 83 c.). 

Prix de chaque en noir G fr.; en coloris manière suisse 12 fr. 

WCMSAHIMMT LA. PUBLICATIOM DE 

CHARLES Ier INSULTE PAR SES GARDES, 
Gravé au burin par M. Achille Martinet, d’après le tableau de M. Paul Delaro- 

che, faisant partie de la galerie de lord Francis Egertau. 

&m s» 
La SAINTE ÉLIZABETH de Murillo, publiée par la maison Goupil et Vibekt, 

est la première page d’une collection choisie parmi les tableaux les plus remarqua¬ 
bles des anciens maîtres de toutes les écoles. Cette intéressante publication, en¬ 
couragée par de nombreuses souscriptions, sera suivie avec toute l’activité et les 
soins qu’elle mérite. Des peintres désignés par M. Paul Delaroche, sont occupés 
depuis deux ans à faire les copies nécessaires dans les divers musées d’Espagne, de 
France, d’Italie, de Belgique et d’Allemagne. Leur reproduction est confiée au ta¬ 
lent de MM. Lafosse, Émile Lassalle, Eichens et Raunlieim : c’est la meilleure ga¬ 
rantie d’une fidèle et savante exécution. 

MM. Goupil et Vibekt ont eu la pensée, dans cette belle entreprise, de réunir 
en un Musée universel, les chefs-d’œuvre de l’art. Us prient donc MM. les Ama¬ 
teurs de ne pas confondre la belle lithographie qu’ils viennent de publier de l'ÉLI- 
SABETH DE HONGRIE , avec la copie qu’un autre éditeur se dispose, d’après leur 
idée, à insérer dans sa suite de saintetés. 

Les antécédents artistiques de la maison Goupil et Vibert, balanceront sans 
doute, aux yeux des Acheteurs, les avantages qui leur semblent refusés par l’em¬ 
ploi d'artistes non couronnés. 



â* Année. li. Paris, 15 Novembre 1842. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. L'ICONOGRAPHE, 
6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép1*, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DUS MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine^à l’autre. 
-rsagagaoggegb»! 11 - 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 15 AU 31 OCTOBRE 1842. 

(Bratmrje#. 
SUJETS DE GENRE. 

468. La Pudeur ; I’Innocence, gravées par Sixdenlers et Martinet jeune, d’après les 
tableaux de Winterhalter. (H. 34 c.; L. 28 c.).—Paris, Goupil et Vibert, 45, boulevard 
Montmartre. Chaque planche 8 fr.: avant la lettre 16 fr.; beau coloris 16 fr. 

Ces têtes, remplies de sentiment, sont encadrées dans des médaillons. 

ÉTUDE, ORNEMENT, ETC. 

469. L’Art industriel. 8e livraison, 4 pl. Nüi 25 à 28.—Paris, Goupil et Vibert, 15, 
boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. Chaque livraison 6 fr. 

VUES , PAYSAGES, ETC. 

470. Florence ; Toulon , panoramas dessinés d’après nature par Cliapuy, et gravés 
par Hurlimann. (H. 20 c.; L. 83 c.).— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmar¬ 
tre, et 7, rue de Lancry. Chaque 6 fr. ; color. à la manière suisse 12 fr. 

471. Vues de Paris. Colonne de juillet, prise au daguerréotype.—Paris, Chamouin, 

29, rue de la Harpe. 1 fr. 
SUJET RELIGIEUX. 

472. Sainte Apolline, gravée par J. Bein, d’après Raphaël d’Urbin. (II. 31 c.; L. 
24 c.).—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. 16 fr. ; sur papier de Chine 20 fr.; 
avant la lettre 40 fr. ; idem sur papier de Chine 50 fr. 

Le tableau original, peint sur bois, est au musée royal de Strasbourg. 

PUBLICATIONS DU 15 AU 31 OCTOBRE 1842, 

SUJETS DE GENRE. 

473. Album des Dames. Le Bal, lith. par Régnier, d’après Guérard. lmp. de M11* For- 
mentin.—Paris, Desmarsons-Cabatson, 
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474* Le (Sdncert enfantin , lith. par Hermann Lichens, d'après Beaume. (H. 33 c., 
L, 41 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Mont¬ 
martre, et 7, rue de Lancry. 

475. Dames nobles de tous les pays et de toutes les époques; suite de bustes de fem¬ 
mes, formant motifs variés, d’après des dessins originaux et authentiques puisés dans les 
bibliothèques, musées, etc,, exécutés et lilh. par Régnier. Imp. de Lemercier et Bénard. 
lr« livraison de 6 pl.—Paris, Jeanniri, 20, place du Louvre. Chaque livraison 7 fr. 50 c.; 
précieusement color. et rehaussées à la gouache 21 fr.; chaque feuille séparément 1 fr. 
25 c.; en couleur 3 fr. 50 c. 

Nota. Les feuilles en couleur de cette charmante collection, formeront de magnifiques 
matériaux pour le cartonnage de luxe. 

Voir les annonces à 50 centimes la ligne. 

476. Le Doux Souvenir, lith. par Derancourt. (H. 22 c.; L. 18 c.).—Paris, l'Éditeur, 
37, boulevard du Temple. 

477. L’Fmigration, Paysans allemands prêts à s’embarquer pour des contrées loin¬ 
taines, lilh. par Lafosse, d’après Richter. (H. 44 c.; L. 59 c.).—Paris, Jeannin, 20, place 
du Louvre. Sur papier de Chine 12 fr.; avant la lettre 24 fr.; beau color. 24 fr. 

Ce sujet fait pendant et suite aux Adieux des Matelots. 

478. Un Mariage de convenance, lith. par Régnier, d’après Barker. (H. 41 c.; L. 
32 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Sinnett, 15, Grande rue Verte. 

Fait pendant au Numéro 479. 

479. Un Mariage d’inclination (titres français et anglais), lith. par Régnier, d’après 
Barker. (R. 4'1 c.; L. 32 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Sinnett, 15, Grande 
rue Verte. 

Fait pendant au Numéro 478. N 

480. Motifs de Chevaux, lith. à 2 teintes et rehausses en couleur, d’après les tableaux 
originaux d’Alfred Dedreux, par Z. Gengembre et E. Cicéri. (H. 38 c.; L. 48 c.) —Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque planche réhaussée et teintée 4 fr.; beau coloris 
8 fr. 

Ces 6 sujets sont : la Fuite; Course au clocher; Départ de la course; Retour de la 
course; Chevaux approchant du but; Cheval refusant de sauter. 

SUJETS HISTORIQUES. 

481. Chapelle ardente de S. A. II. monseigneur le duc d’Orléans , dans l’é¬ 
glise métropolitaine de Paris, dessinée dans la nuit du 1er au 2 août, par B. Petit, les fi¬ 
gures par Rafïet. (L/35 c.; H. 48 c.).—Paris, Y Auteur, 5 bis, rue Neuve-Saint-Martin. 

PORTRAITS. 

482. Galerie contemporaine, portrait en buste de Ricord, lith. par Aug. Legrand, 
lmp. de Deneux.— Paris, Bosselin, 21, quai Voltaire. Chaque portrait de la collection 
50 c. 

483. Famille royale, lith. par N. Maurin. (H. 34 c.; L. 44c.).—Paris, Bulla et De¬ 
larue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 6 fr. 

484. Portrait de J.-A. Vesins, évêque d’Agen, lith. parBelliard.—Paris, Imp. de 
Deneux, rue de l’Abbaye Saint-Germain, 15. 

486. Portrait en buste de ïI.-R.-J.-Ch. de la Tour d’Auvergne, évêque d’Ar¬ 
ras, lith. parBelliard, d’après Dassy.—Imp. de Deneux, 15, rue de l’Abbaye, à Paris. 

ETUDES, ORNEMENTS, ETC. 

486. Cours d’ornements. Pl. 1 à 10. Imp. de Becquet.—Paris, Priston. Chaque pl. 
50 c. 

487. Cours de Paysages, par Jacottet.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

488. Études tirées du tableau des miracles des poissons et des pains, par Vallet, d’après 
Laynaud,—Paris, Offroy, 150, rue Saint-Denis. 
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489. Études variées. Ornements, pl. 21. Imp. de Becquet. Lith. par Jf Garot.—Pa¬ 
ris, Priston, 13, rue des Prêtres Saint-Germaiu-l’Auxerrois. 50 c. 

490. Motifs d’Aquarelles, par Ferogio. 12 pl. imp. à deux teintes rehaussées de 
couleur, par Aug. Bry.—Paris, Giliaut frères, 5, boulevard des Italiens. 24 fr.; chaque 
pl. 2 fr. 

Lespl. sont : la demande en mariage; la Leçon de musique; un Bienfait n’est jamais 
perdu, 2 pl. ; le Retour du bois ; le Marchand d’images ; la Leçon d’armes ; le Message ; 
le Signal; Visite à l’ermite ; le Brouillard ; le Bac. 

491. Petites Etudes , trait et ombre de paysages et de figures de genre. Imp. de Four- 
quemin.—Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

492. Les Quatre Genres réunis. 2* série. N° 21, composé et lith. par L. Franco. Imp. 
de Beçquet. — Paris, Fontaine, 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

493. Bordeaux. Vues de la promenade de Tourny et de la rade, lith. la lr* par Phi¬ 
lippe, et la 2e par Burgade, figures par d’Andiran. 2 pl.—Bordeaux, Maggi, Cours du 30 
juillet, 

494. France monumentale et pittoresque. 7e livr. de 4 pl. N°* 25 à 28.—Paris, 
Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque livraison 12 fr.; séparément 3 fr. 

Il paraît une livraison par mois. 

Les pl. de cette livraison sont : la Maison carrée, à Nîmes ; les Arènes, vue extérieure, à 
Nîmes ; le Pont du Gard ; le Château de Beaucaire. 

495. Le Moyen-Ace monumental et archéologique. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraison 6 fr. 

Les planches sont : 

20* LIVRAISON. 

Cloître d’Arles, 
Intérieur du dôme de Bamberg. 
Belïroy de Bruges. 
Tombeau de Scaliger, à Vérone. 
Détails de la façade (cathédrale de Rouen). 
Plans des cathédrales de Reims et d’Amiens. 

21e LIVRAISON. 

Église de Notre-Dame-du-Port, à Clermont-Ferrand. 
Intérieur de la cathédrale de Chartres. 
Église Saint-Martin, à Laigle. 
Fragment d’une maison, à Valence. 
Balustrades de la façade méridionale de la cathédrale de Senlis. 
Bases et chapiteaux (cathédrale de Laon). 

22e LIVRAISON. 

Eglise de Santa-Maria délia Spina, à Pise. 
Intérieur de l’église Sainte-Croix, à Saint-Lô. 
Façade de la cathédrale d’Aix. 
Chaire du baptistère de Pise. 
Bases et chapiteaux (cathédrale de Reims). 
Bas-reliefs et clefs de voûtes (cathédrale de Bayeux). 

23* LIVRAISON. 

Eglise d’Andernach. 
L’un des piliers du chœur (cathédrale de Milan). 
Cathédrale de Bordeaux. 
Tour centrale et croisilion de la cathédrale de Valence. 
Fragments de sculpture (cathédrale de Reims). 
Détails à l’intérieur. 
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24r LIVBAISON- 

Caihédrale d’Anvers. 
Tour des gendarmes, à Caen. 
Intérieur du baptistère de Pise. 
Porte du cloître de Burgos. 
Cuve baptismale au baptistère de Pise. 
Porte et fenêtre de la maison d’Ablala, à Valence. 

2.5e LIVRAISON. 

Cathédrale de Senlis. 
Intérieur de la cathédrale de Bayeux. 
Tour de Saint-Marc, à Séville. 
Mosaïque et pavé du dôme de Saint-Marc, à Venise. 
Porte du cloître de Barcelone. 
Chapiteaux et bases (cathédrale de Reims). 

26» LIVRAISON. 

Basilique de Saint-Pierre de Rome. 
Portail occidental de Saint-Antoine, à Compïègne. 
Palais Toscari, à Venise. 
Tombeau du cardinal d’Amboise (cathédrale de Rouen). 
Portail méridional de la cathédrale d’Evreux. 
Détails divers (cathédrale de Rouen). 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

496. Décors de Théâtres pour enfants, contenant huit fonds et leurs coulisses, la toile 

et le manteau d’arlequin.—Metz, Dembourg et Gaugel. 

497. Récréations instructives. Voyage pittoresque à travers le monde, par At Saint- 
Aulaire. Un cahier de 24 pl.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

SUJETS RELIGIEUX. 
S 

498. Jésus sur i.a croix , pleuré par la Vierge, saint Jean et la Madeleine, lilh. par 
Llanta, d’après le tableau original de Rubens. (H. 48 c. ; L. 35 c.).—Paris, Jeannin, 20, 
place du Louvre. 8 fr.; avant la lettre 16 fr.; color. 16 fr. 

Voir les annonces de la dernière page. 

499. IV.-S. Jésus-Christ mort sur les genoux de sa divine mère, litb. par Marin-La vi¬ 
gne, d’après le tableau original de Van-Dick. (H. 48 c.; L. 38 c.). Imp. de Lemercier et 
Bénard.—Paris, Butta, 18, rue Tiquetonne. 

500. Sainte Elizabeth de Hongrie guérissant les malades, lith. par Lafosse, d’après 
le tableau original de Murillo. (H-. 17 c.; L. 36 c.).— Pari», Goupil et Vibert, 15, boule¬ 
vard Montmartre. Sur papier de Chine 10 fr.; avant la lettre sur papier de Chine 20 fr. 

501. Sainte Elizabeth et la sainte Vierge. Imp. d’Aug. Bry.— Paris, Léotaud. 

502. La Vierge de Saint-Sixte , lith. par Belliard, d’après le tableau original de Ra¬ 
phaël. (H. 48 c.; L. 35 c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 8 fr.; avant la lettre 
16 fr.; color. 16 fr. 

Voir les annonces de la dernière page. 

CARICATURES. 

503. Caricatures du jour. N° 49, par Pruche.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pl. color. 75 c. 

504. Emotions parisiennes. N°* 47 et 48, par H. D.— Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

505. Musée des Enfants. 9e livraison.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaq. 
livraison 50 c. 
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Cartc0 et plans. 
506. Algérie, par H. Selves. 1 feuille.—Paris, Dauphin et Lévêque, 5, rue Dauphine. 

30 c. 

507. Amérique, par H. Selves. 1 feuille. —Paris, Dauphin et Lévêque, 5, rue Dauphine. 
30 c. 

508. Département delà Nièvre. Carte routière.—-Nevers, imp.-lith. deBérat et La¬ 
roche, 9, rue des Orfèvres. 

509. Italie , Carte statistique, postale et administrative.—Paris, Maugeon. 3 fr. 

510. Le Monde historique et le Monde actuel. Atlas de géographie ancienne et 
moderne, adopté dans les maisons d’éducation, dressé par C. V. Morin et A. R. Fremin. 
2e édition, revue, augmentée.—Paris, Dussillon, 8 fr. 

Cet atlas in-8° oblong, est composé de 50 cartes. 

511. Nouveau Plan, ou Guide de l’étranger dans Paris. 1843.—Paris, Logerot, 55, 
quai des Augustins. 

512. L’Océanie, dressée par Fremin, pour faire suite à l’atlas publié par A. Tardieu.— 
Paris, Logerot, 55, quai des Augustins. 50 c. 

513. Plan de Paris et de ses Fortifications. Format grand «igle.—Paris, Loge- 
rot, 55, quai des Augustins. 4 fr» 

OUVRAGES A FIGURES. 
514» Histoire naturelle et agricole des Animaux domestiques, publiée par les 

fondateurs de la propriété et de l’agriculture. Races de la Grande-Bretagne, d’après les ta¬ 
bleaux exécutés par Shiels. 2e livraison iu-4° de 4 pi. avec texte.—Paris, l'Éditeur, 21 bis, 
quai Voltaire. Chaque livraison 6 fr. 

Il paraît une livraison tous les trois mois. 

515. LeViGNOLE des Ouvriers. 2' partie, contenant les détails relatifs à la construction 
des bâtiments,—Paris, Normand aîné, 38, rue Saint-Jacques. 

516. Votage au Pôle sud et dans l’Océanie, etc., par M. Dumont d’ürville. 12" et 
13e livraisons in-folio, texte et planches.—Paris, Gide. 

!3Uttt0H££0 h 50 centime# la Uatts. 

M. JEANNIN, Éditeur d’estampes, place du Louvre, 
20, à Paris, vient de conclure avec M. G. MAILE, célè¬ 
bre graveur anglais, un traité par lequel toutes les productions 
de cet habile artiste, seront désormais publiées par lui exclu¬ 
sivement. 

Plusieurs gravures, d’après des tableaux d’éminents artistes, 

MM. HORACE YERNET, STEUBEN, DESTOUCHES, etc., 
sont déjà en cours d’exécution par suite de cette convention, 
et paraîtront successivement chez l’Éditeur JEANIVIN, dans 
le cours de l’année 1843. 
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TOlWmiMa IPljrmiIŒ&TOm 
Une nouvelle et charmante série va être publiée par l’Éditeur JEANNIN, 

20, place du Louvre, sous le titre : 

De tous les pays et de toutes les époques, 
SUITE DE BUSTES DE FEMMES, FORMANT MOTIFS VARIÉS, 

d’après des dessins originaux et authentiques 

PUISÉS DANS LES RIBLLOTIIÈQUES , MUSÉES ET CABINETS LES PLUS RENOMMÉS , 

Exécutés en lithographie 
PAR 

RÉGNIER. 
Cette délicieuse collection sera, sous le rapport de l’art, une œuvre 

remarquable : des costumes d’une grande richesse ou d’une originalité 
piquante et d’une rigoureuse exactitude, feront valoir les gracieuses 
physionomies des personnages historiques qui composeront cette suite. 
Ce sera un album des plus précieux et des plus curieux qu’on ait encore 
publié en ce genre. 

Il y aura un grand nombre de planches ; la première série sera com¬ 
posée de 48 feuilles formant 8 livraisons, dont la première a paru le 
10 novembre courant. 

Prix de chaque livraison de 6 pl. en noir. .... 7 fr. 50 c. 
— — précieusement coloriées, re¬ 

haussées à la gouache. . . 21 fr. 
Chaque feuille se vend séparément en noir. . . . 1 fr. 25 c. 

— — en couleur. . . 3 fr. 50 c. 
Les souscripteurs à l’ouvrage, entier recevront leurs livraisons dans une 

couverture ornée d’arabesques, et tirée avec soin en or et en couleur, par 
MIle Dutertre , rue Saint-Benoît, 8 bis, à Paris. 

N. B. Les feuilles en couleur de cette cohection formeront de magnifiques ma¬ 
tériaux pour le cartonnage de luxe. 

OUVRAGES SOUS PRESSE. 
PUBLICATIONS PAR SOUSCRIPTION. 

Chez FISIIER FILS, 108, rue Saint-Honoré. 
L’EMPIRE CHINOIS. Histoire descriptive des mœurs, coutumes, architecture, indus¬ 

trie du peuple chinois, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours. Gravures an¬ 
glaises sur acier, d’après des dessins originaux, par Th. Allom, auteur des dessins de 
Constantinople ancienne et moderne. 

LA FRANCE ANCIENNE ET MODERNE. Histoire descriptive des mœurs, coutumes, 
architecture, industrie des Français, depuis les temps les plus reculés de la monarchie 
française jusqu’à nos jours. Magnifiques gravures sur acier, d’après les dessins pris sur les 
lieux, par Th. Allom, auteur des dessins de Constantinople ancienne et moderne. 

Épernay.— lmp. et lith. Warh-Thibvry st (Hicsot , libraires. 



Publications 

®m la. sb AUMUn s. a AG,mm,. 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

Grandes Etudes aux deux crayons, noir et blanc, 
Lithographiées par MUfi Bès, d’après les anciens maîtres. 

Prix 2 fr. 50. 
-—— 

LA TEMPETE. 
Lithographiée par J. Fays, d’après Achenback. 

(Largeur 55 c. ; Hauteur 36 c.) Prix en noir 5 fr. 

PORTRAIT DE PIERRE-LE-GRAND , 
Gravé par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delaroche. 

(Hauteur 34 c. ; Largeur 26 c.). Prix 20 fr. 

EsIS 8A.FVEÜ-K SSBUBASIIF « 
Gravé au burin et au pointillé par Mauduison, d’après Ann. Carrache. 

(Hauteur 60 c. ; Largeur 46 c.). Prix 12 fr. 

LA LECTURE D’UN TESTAMNET ; 

UN MARIAGE DE RAISON, 
Deux belles estampes faisant pendant, 

Gravées en manière noire par F. Girard , d’après S. Goyet. 
(Largeur 70 cent.; Hauteur 56 cent.) Prix 30 fr. 

W> PROFITS Ml Ttltïï, 
Lithographiés par J. Fays, d’après S. Gemalt. 

(Hauteur 38 cent.; Largeur 32 cent.) Prix en noir 2 fr. 50 ; en couleur 5 fr. 

POUR PARAÏlïiK^PROCHAINËMEPÏT : 

tMMXt Mit, 
Regardant jouer des enfants, 

Lithographié par Eichens, d’après Jacob. 
(Haut. 67 c,; Larg. 51 c.). Prix en noir 12 fr. ; en couleur 24 fr» 



Estampes publiées en octobre U!â 
PAR 

PLACE DU LOUVRE, ÊQ, A PARIS. 

Litliograpliie§. 
aâsis ffisyptuBiura m && (Eia®aa9 

Pleuré par la Vierge, St Jean et la Madeleine, 
Lithographiée par Llanta, d’après le tableau original de Rubens; 

LA VIERGE DE St.-SIXTE, 
Lithographié par Beliiard, d’après le tableau original de Raphaël. 

Ces deux superbes lithographies forment le commencement d’une collection de sujets 
saints, d’après les grands maîtres anciens et modernes; les artistes lithographes les plus 
éminens, entre autres, M. Léon Noël, concourront à leur exécution : ce sere une suite 
qui se rattachera aux plus belles publications faites déjà en ce genre en France et en Alle¬ 
magne. (H. 48 c.; L. 35 c.) 

Prix de chaque planche, imprimée arec grand soin par Lemercieret Bénard, sur papier 
de Chine, 8 fr. ; épreuve avant la lettre, 16 fr. ; beau coloris , 16 fr. 

L ÉMIGRATION , 
Paysans allemands prêts à s’embarquer pour des 

contrées lointaines, 
Sujet faisant pendant et suite aux ADIEUX DES MATELOTS, lithographié par 

La fosse, d’après Richter. (Hauteur hh cent.; Largeur 59 cent.) 
Prix avec le lettre , sur papier de Chine, 12 fr. ; épreuve avant la lettre, 24 fr,; beau 

coloris, 24 fr. 

Lithographiés à deux teintes et rehaussés en couleur, d’après les tableaux 
originaux <Y Alfred Dedreux, par Z. Geugembre et E. Cicéri : 

f La Fuite ; h° Retour de la course ; 
2* Course au clocher ; 5° Chevaux approchant du but ; 
3° Départ de la course ; 6° Cheval refusant de sauter. 

Ces sujets font un ornement très-convenable pour salle à manger; l’aspect en est fa s- 
hionable , et l’exécution charmante. 

(Hauteur 38 cent. ; Largeur 48 cent. ) Prix de chaque , en teinte rehaussée 4 fr. ; 
beau coloris, 8 fr. 

F MME MOmiEmiE ET PITTORESQUE, 
7e livr* composée de h Vues de Nîmes et environs. (N0i 25 à 28). 

/V° 25. La Maison Carrée à Nîmes et environs, par Deroy; 
Na 26. Les Arènes ( vue extérieure), à Nîmes. par A moût fils ; 
N° 27. Le pont du Gard, par Bichebois ; 
N° 28. Le château de Beaucaire, par Villeneuve. 

Ce magnique ouvrage, œuvre de l’élite de nos artistes français, se poursuit avec activité. 
Un grand succès a accueiHi les 7 premières livraisons parues. 

Prix de chaque livr. de 4 pl. 12 fr. — Chaque feuille séparément 3 fr.— Il parait une li¬ 
vraison par mois. 

Chaque mois, l’éditeur Jeaihuk donnera, dans L’ICONOGRAPHE (à la dernière page ', 
la notice exacte dm publications faites par lui dans le mois précédent. 
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BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. LlOMRtPHE, 
N° 12- 

sqaosaBaESSBGU 

6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dansles dépu, 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou' 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET-PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco ati Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demaudes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS BU 1er AU 15 NOVEMBRE 1842. 

SUJETS HISTORIQUES. 

517. Arrivée de Ukbecca, gravée en mezzoîeinle par H. Garnier , d’après Schopin. 
( H. 43 c.j L .35c.). — Paris, Goupil el Viberi, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de 
Lancry. 12 fr. 

518. ItuTH et Booz, gravés en mezzoleinte par H. Garnier, d’après Schopin. ( H 43 c. ; 
L. 35.).— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, 12 fr. 

SUJET RELIGIEUX. 

519. Saint Jean prêchant dans de désert, gravé eu mezzoteinte, par H. Garnier, d’après 
Schopin. ( L. 69 c, ; H. 79 c. ). —Paris, Jeannin, 20, place d ! Louvre, Bulla et Delarue, 
10 , rue J.-J. Rousseau ; Tessari, 55, quai des Augustins. 50 fr. 

PUBLICATIONS OU 1” AU 15 NOVEMBRE 1842. 

SUJETS DE GENRE. 
/ 

520. L’Emigration, paysans allemands prêts à s’embarquer pour des contrées lointaines, 
sujets faisnut pendant el suite aux Adieux des Matelots . lïth. par Lafosse, d’après 
Richter. (II. 44 c. ; L. 59 c. ). Imp. Leinercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Prix avec la lettre sur papier de Chine 12 fr. ; avant la leltre 24; beau coloris 24 fr. 

521. Dames nobdesde tous les paysIet de toutes les époques. Suite de bustes de 

femmes formantmotifs variés, d’après des dessins originaux et authentiques, publiées dans 
les bibliothèques, musées et cabinets les plus renommés. Première livraison de 6 planches, 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Prix de chaque li¬ 
vraison en noir 7 fr. 50'c.; col. et rehaussée à la gouache 21 fr.; chaque feuille se vend 
séparément 1 fr. 25c.; en couleur 3 fr. 50 c. 

Les souscripteurs à l’ouvrage enti^ .evront leurs livraisons dans une couverture ornée 
d’arabesques et tirée avec soin en or ou en bronze de couleur par les procédés chimiques 
pe Mn« Dütertre, rue Saint-Benoît, 8 bis, à Paris. 

522. Scènes équestres. Promenades, courses et chasses, par Alfred de Dmu, Pre- 
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mièrf livraison de 6 planches, teintées parE. Cicéri. — Paris, Goupil et Vibert, 15, bou¬ 
levard Montmartre, et 7, rue de Lancry; Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau, 

PORTRAITS. 

525. Célébrités contemporaines. Dupuis ( membre de l’institut). Imp. de Deneux 
— Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. 10 c. 

ETUDES, ORNEMENTS, ETC. 

524. Etudes de fie ers, d’après nature, composées et lith. par L, Franco. Imp. de 
Becquel. — Paris, Fontaine, 31, boulevart Saint-Martin. 1 fr. 

525. Etedes élémentaires. N°‘1 à 22, par Carrière.—Paris, M*» veuve Tarais 16 
rue Saint-Jacques. Chaque planche, 50 c. 

526. Etudes, par Carrière (têtes). N«* 1 à 25. — Paris, veuve Turqis 16 
rue Saint-Jacques. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

527. Intérieur de Chateaü de Fontainebleau. Imp. de Thierry.—Fontainebleau 
Denecourt. 

Cette planche représente 13 rues des galeries, salles, salons, etc., de ce château. 

523. Rue de«Seanne-dV4rc a Orléans, dessinée d’après nature et lith. par Benoist. Imp. 
d’Auguste Bry.—Orléans, Gatineau; Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

529. Vue de la Source du Loiret, à Orléans, dessinée d’après nature par C. Pensé 
et lith. par Jacotet. Imp. d’Auguste Bry—Orléans, Gatineau; Paris, Gihaut frères, 5, 
boulevards, des Italiens. 

530. Vue du pont d’Olivet, a Orléans, dessinée d’après nature par C. Pensée , et 
lith. par Jacotet. Imp. d’Auguste Bry. — Orléans, Gatineau ; Paris, Gihaut frères, 5, 
boulevard des Italiens. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

531. La Chasse au lièvre; la Chasse au sanglier. (2 pl. avec titres français, espa¬ 
gnol et allemand. ) — Paris, Dubreuil ,8, rue Zacharie. Choque, pl. le cent 18 fr.; co¬ 
loriés 35 fr. 

532. Fantaisies, composées et lith. par Buffardin. Imp. de Becquet. N,§ 1 à 8.—Paris, 
Fontaine, 31 , boulevard Saint-Martin. 

533. Têtes de fantaisies. Charles. ( Titres français, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

espagnol et allemand.) — Paria , 

SUJETS RELIGIEUX. 

534. Jésus expirant sur la Croix, pleuré par la Vierge, saint Jean et la Madeleine, 
lith. par Llanta, d’après le tableau original de Rubens. Imp. de Lemercieret Bénard.—Pa¬ 
ris, Jeannin, 20, place du Louvre. Prix de chaque sur papier de Chine 8 fr.; émeuve 
avant la lettre 16 fr. * 

Celte lithographie forme le commencement d’une collection de sujets saints d’après 
les grands maîtres anciens et modernes. (H. 46 cent.; L. 35 cent.) Voir le N» 11. 

335. La Sainte Vierge , dite de Séville. ( Titres français, espagnol etc ) lith par 
Maggi, d’après Muriilo. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Ledoyen, 21, rue Saint- 
Jacques. 

536. La Vierge de Saint-Sixte, lith. par Belliard, d’après le tableau original de 
Raphaël. ° 

Pour les renseignemens, voir le numéro 11. 

CARICATURES. 

537. Calemboürgs en actions, bêtises et jeux de mois tirés par les cheveux, par Cbam 
de N, 24 pl. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse, 
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538. Emotions parisiennes. N° 49* par H. D. — Paris, Aubert, 89 , place de la 
Bourse. Color. 75 c. 

539. Les Lorettes. N® 26. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Color. 75 c. 

540. Musée des enfans. 10® livraison. — Paris, Aubert, 29, place delà Bourse» 
50 centimes. 

Cartes et plans. 
541. Département du Doubs, extrait de la carte topographique de la France , levée 

parles officiers d’état-major, et gravée au dépôt général delà guerre, sous la direction 
du lieutenant-général Pelet. 6 feuilles. — lmp. AeKceppelin, 15, quai Voltaire, à Paris. 

542. Carte du voyageur a Fontainebleau, dressée à l’aide des meilleurs plans, 
augmentée de tous les nouveaux percemens, et rectifiée sur le teirain par K. Denecourt , 
revue et dessinée par F. Hardy. — Fontainebleau , Denecourt. 

543. Carte routière et administrative du département du Nord, par J.-M. 
Darmet. —Aux Balignolles, chez VAuteur. 2 fr. 

544- Carte topographique des cantons est et ouest de Caen. 8e feuille de l’Atlas 
du Calvados, par Simon , géomètre en chef du Cadastre. 

OUVRAGES A FIGURES. 

545. Edifices de Home moderne, dessiné* et publiés par P. Letarouilly. 2* vol., 9* 
livraison, iu-folio de 6 pi. — Paris, l'Auteur, 11 , rue de Vérneuil. 6 fr.; Vélib 12 fr. 

546. L'Elite des monumens céramographiques. 37* livraison, in-4«, de 4 pl. — 
Paris, Leleux. 

547. Géographie en estampes, dessins par Lassalle, avec texte, grand in-8». — Pa¬ 
ris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Sainl-Germain-l’Auxerrois. 10 fr, ; color, 20 fr. 

548. Monétaires des rois Mérovingiens. Recueil de 920 monnaies en 62 pl. avec leur 
explication, in-4°. — Paris, Rollin, 12 , rue Vivienne. 21 fr. 

549. Monuments de l’Egypte et de la Nubie, d’après les dessins exécutés sur les 
lieux, sous la direction de Champollion le jeune. 40e et 41« livraisons avec p). —■ Paris , 
Firmin Didot. 

550. Pompéi. Choix d’édifices inédits, par Raoul-Rochette , Bouchet et C. Leconte , 2* 
partie, 11* livraison in-folio de 4 pl- —Paris, Hauser, 11. boulevard des Italiens. 
Chaque livraison color. au pinceau 30 fr. 

Cet ouvrage est en 3 parties et 15 livraisons color. au pinceau. 

551. Toiles et Tapisseries de la ville de Reims , ou le théâtre des confrères de la 
Passion. 

Les toiles peintes et les tapisseries de la ville de Reims se composent de 32 gravures avec 
frontispice, grand in-folio, texte in-4° d’environ 1,100 pages, ornées de gravures et de 
culs-de-iampe sur bois. —- Paris, chez M. le vicomte de Bruslart, 48, rue du Four-Saint- 
Germaiu. Prix en bistre ou en noir sur grand-raisin 152 fr.; en bistre ou en noir sur 
papier de Chine 172 fr.; avec pl. coloriées 200 fr. 

Olttncmce# à 50 centimes la 

Chez Yéditeur JEANNIN, 20, place du Louvre, à Paris, les HÉROÏNES CÉLÉBRÉS, 
suite de têtes variées, exécutées eu lithographié à deux teintes parGrévedon. 

Cette collection, exécutée avec le goût qui distingue les publications de l’éditeur, sera 
renfermée dans une couverture splendidement illustrée , imprimée en bronze de diverses 
couleurs pàf lé procédé chimique de Mlle Duterlré, qui donné à tous les bronzes ordinaires 
l’éclat et le brillant des matières les plus fines. 
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PUBLICATIONS PAR SOUSCRIPTION. 

Chez FISHER FILS, 108, rue Saint-Honoré. 
L’EMPIRE CHINOIS. Histoire descriptive des mœurs, coutumes, architecture, indus¬ 

trie du peuple chinois, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours. Gravures an¬ 
glaises sur acier, d’après des dessins originaux, par Tu. Allom, auteur des dessins de 
Constantinople ancienne et moderne. 

LA FRANCE ANCIENNE ET MODERNE. Histoire descriptive des mœurs, coutumes, 
architecture, industrie des Français, depuis les temps les plus reculés de la monarchie 
française jusqu’à nos jours. Magnifiques gravures sur acier, d’après les dessins pris sur les 
lieux, par Th. Allom, auteur des dessins de Constantinople ancienne et moderne. 

âaaasïsîas aëaë» 
MISCELLANÉES ARTISTIQUES , gravures anglaises, choix d’élite. 
Cet Album est le présent d’étrennes le plus gracieux qu’on puisse offrir, charmant vo¬ 

lume cartonné, fond blanc avec arabesques. In-4o, doré sur tranches , 25 planches. 15 fr. 

FISCHER’S DRAW1NG SCRAP-BOOK, ou ALBUM DES SALONS, avec 
portraits du feu duc d’Orléans et delà duchesse d’Orléans; vues pittoresques, sujets 
historiques; accompagné de poésies descriptives, par Mislris Ellis. Un volume avec 
trente-six gravures, relié, style delà renaissance, et doré sur tranche. Format in-4°. 
Prix 26 fr. 

FAMILY SECRETS, OR HINTS TO THOSI WHO WOULD MAKE HOME HAPPY. 
— 2» série. By the author “ The Women of England. ” Un beau volume grand in-8°, orné 
de magnifiques gravures anglaises, tranches dorées. Prix 16 fr. 

THE RHINE, ITALY AND GREE CE, — 2e série. Ouvrage illustré par trente-sept 
gravures sur acier, dessins d’après nature de L. Leitch, Barlheletet VVolfemberg. Un vol. 
magnifiquement relié et doré sur tranche. Format in-4“. Prix 26 fr. 

ILLUSTRATIONS HISTORIQUES DE LA SAINTE-BIBLE, d’après les grands maî¬ 
tres, édition polyglotte. — 3e série. Cette série d’illustrations historiques offre un choix 
des chefs-d’œuvres les plus remarquables de la peinturé. Chaque gravure est enrichie de 
notes explicatives sur l’Ecriture-Sainte en langues anglaise , française et allemande. Un 
beau volume élégamment relié. Prix 26 fr. 

VOYAGE EN SYRIE ET DANS L’ASIE-MINEURE. — 2e série. Ouvrage illustré par de 
magnifiques gravures sur acier ; résumé historique de la Syrie et de l’Asie-Mineure, par 
C. Pellé et L. Galibert. Un beau volume format in-4", relié avec luxe, tranches dorées. 
Prix 28 fr. 

MONTGOMERY’S SACRED GITT, MEDITATIONS ON SCRIPTURAL SUBJECTS. 
Ouvrage orné de gravures sur acier, d’après les grands maîtres.— Impérial, in-8°, élégante 
reliure. Prix 30 fr. 

CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE. Trois volumes. — Chaque volume 
peut se vendre séparément. Ouvrage illustré par cent gravures sur acier, d’après les dessins 
pris sur les lieux par Th. Allom et rédigé par C. Pellé. Les volumes reliés, dorés sur tran¬ 
che et imprimés avec soin. Format in-4°. Prix de chaque volume 26 fr. 

Le même ouvrage, texte anglais. Deux volumes maroquin in-4°. Prix 78 fr. 

LA MÉDITERRANÉE, SES ILES ET SES BORDS. Ouvrage illustré par 37 gravures 
sur acier, rédigé par C. Pellé. Format in-4°. Prix du volume 26 fr. 

Le même ouvrage, édition in-4°, en un ou deux volumes à volonté. Belle reliure. Prix 
50 fr. avec texte anglais ou français. 

LA SYRIE, LA TERRE-SAINTE ET L’ASIE-MINEURE. lr" édition, ouvrage illustré 
par 121 gravures sur acier. Trois volumes magnifiquement reliés, dorés sur tranches. Prix 
de l’ouvrage 85 fr, 
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m waavra* 

m mm mmmmm , 

15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

LLÜ QS'^ILILI^ 8SMR 
DE 

BUSTES DE FEMMES ET D’HOMMES, 

Arranges et groupes en motifs variés. 

CONNUS SOUS LE NOM 

DE 

iib: 
®)E ILJ^. ©©ÏIPll^ 

DAMES • ÉXDAM«È»ES 

DU 10e AU 18e SIÈCLE. 

&n>zn£a(DST <3<dww3W(8i!sœ 8>a® œ>œ&ipœ®œi» 
45 FEUILLES DEJA PUBLIÉES. 

NOUVELLE LIVRAISON. 

6 feuilles ; du 1V° 46 au N° 51. 
Chaque feuille en noir. . . ..1 fr. 25 c. 

— en peinture gouaebée et rehaussée nsontée 
sur un beau passe-yartout en carte , avec mets. ... 3 fr. 50 c. 

Cette collection , si recherchée des artistes et des amateurs, se compose de 
portraits, de personnages historiques, revêtus de costumes d’une grande ri¬ 
chesse, et d’une rigoureuse exactitude. 

Les portraits ont été lithographiés par MM. Belliard et Sudre, d’après des mo‘ 
numens, des tableaux, des dessins originaux du temps; enfin d’après les documents 
les plus authentiques puisés dans les musées , bibliothèques et cabinets de tous 
les pays. 

Cette précieuse collection , la seule estimée , est destinée aux recherches 
historiques, aux choix de costumes , aux albums , au cartonnage de luxe. — Les 
livraisons qui vont paraître successivement lui maintiendront la faveur méritée 
dont elle jouit auprès des connaisseurs. 

Épernay.—lmp. et lit». fie Washt-Tihbrky ry&vcsot, libraire». 
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DE LA 

mmmm bw&bm. ws wbSêÆaw&i 
10, RUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

Gravures* 

Saint-Jean prêchant dans le désert, 
Très-belle et grande gravure d’après le tableau original de Schopin. 

( H. 36 pouces ; L. 31. ) Prix 10 fr. 

IÆS IT.4LIBWSTES A TLJL FOi\TMME , 

Gravées par Gérard, d’après les compositions de Winterhalter. Prix 60 fr’ 
avec la lettre. 80 fr. avant la lettre. 

MARIE STUART QUITTANT L'ÉCOSSE, 
ÊllSâilS& El RAEELG;,, 

Gravées par Gérard, d’après Johannot (L. 28 p,; H. 22 p. ), Prix 20 fr. en noir. 

LITHOGRAPHIES. 

Lithographié par Léon-Noël, d’après Winterhalter. Prix 10 fr. avec la lettre ; 
20 fr. avant la lettre. 

Portraits de ia Famille du duc d’Orléans, 
Représentant le duc, la duchesse et ses deux fds. Lith. par Maurin (Nicole). 

Noir 6 fr.; coul. 12 fr. 

Histoire de Faust et de Marguerite de Ooëth. 
6 sujets composés et lith. par Maurin ( Nicole ). 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble , et qui Sont 
réunies dans un seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sont de format en travers. 
Prix de ghaque en noir Zi fr.; en couleur 8 fr. 

ipisïïïiïraâ 
Têtes, Mauss, Pieds, Groupes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 tr. 50 c. 

Gus collections se continuent avec activité. 

&nit£ bs étuhc$ aux blfp? ctt*non& f 
fjvam atr 2}tLdUT<s » 

Lithographiées par Julien, d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes études de têtes variées, sur papier de couleur. Prix d« chaqui 3 fr. 



Publications 

mm hA a. 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères. ) 

Grandes Etudes aux deux crayons, noir et blanc, 
Lithographiées par Mlle Dès, d’après les anciens maîtres. 

Prix 2 fr. 50. 

REGARDAIT JOUER RES EIFAITS, 
Lithographié par Lichens, d’après Jacob. 

(Haut. 67 c,; Larg. 51 c.\ Prix en noir 12 fr.; en couleur 24 fr. 

LE PORTRAIT DU TITIEN, 
Gravé au burin par Alphonse François, d’après le Titien. 

(Hau teur 30 cent.; Largeur 24 cent.) Prix 12 fr. 

mm woiamêss de 
Gravé au burin par Blanchart, d’après IVlurillo. 
(Hauteur 30 c. ; Largeur 24 c.). Prix 12 fr. 

LE DOUX ENTRETIEN, 
£s ÿletit £evev, 

Deux jolis sujets faisant pendants. 

Gravés par Regnolds, d’après Moreau. 

LA VIERGE A LA CHAISE, 
a>& 'nü'iUiü uùiïdAia 3 

Lithographiées par Eichens, d’après Raphaël, 
Hauteur 39 ceut. ; largeur 31 cent. Prix en noir sur Chine 6 fr. 

(Largeur 55 c. ; Hauteur 36 c.) Prix en noir 5 fr. 

suraais a® 3fiia«3 ®pâ.m3,toiRia3 s 
Le S2ué; le Point; la Rekoutre; les Œufs 

casses; ees Cerises; ees Staisevs. 
Lithographiées par Le Sourd de Beauregard. 

Prix en noir 2 pr. ; en couleur (i fr. 

mmm mmwmms 
pp 

ptroroiBS â&uipas rida tptBsurxx «mRiîosfs, 
Par Julien. 



PUBLICATIONS EN NOVEMBRE 1842 
DE LA 

Iâl« &OUVB& BS 
15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

--- 

CHARLES Ier INSULTÉ PAR SES GARDES, 
Gravé au burin par Achille MxVrtinet, 

D’après ie célébré tableau 

z ^ DE 

M. PAUL DELAROCHE, 
Faisant pariie de la galerie de Lord Francis Ecerton . 

(Sans marges, Haut. 35 c.; Larg. 48c.). 
Prix avec la lettre , sur chine 50 fr. ; sur blanc U0 fr. 

Toutes les épreuves d’artiste et celles avant la lettre ont été épuisées par les souscriptions. 

9e livraison. U planches, du N° 29 au N° 32. 
Prix de la livraison 0 fr. 

A»»fVis 13 3311ÜA » 
ancrait sa æ®®s9 

Gravés à la manière noire par H. Garnier, d’après Schopin. 
(Haut. 43 c.; Larg. 35 c.). 

Prix 12 fr. chaque. 

Ces deux-gravures, réductionsdes grandes, font partie de cette belle collection 
de sujets tirés de la Sainte-Bible et gravés par Jazet , d’après les tableaux de 
MM. Horace Vernet, Stetjben et par Garnier , d’après ceux de M. Schopin. 

Cette collection unique se compose actuellement de : 1° Rebecca a la Fontaine ; 
2° Judith et Holopherne; 3° Abraham renvoie Agar ; A° Judith va trouver IIolo- 
pherne ; 5° Jacob chez Laban ; 6° Départ dé Rebecca ; 7° Abbivée de Rebecca ; 
8° Ruth et Booz. 
La même collection est publiée par MM. Goupil et Vibert, dans le format de 75 c. de 

haut, sur 62 c. de large. 

I e livraison. 6 feuilles. N° I à 6. 
Prix 30 fr. 

Suite de croquis de chasses, courses , chevaux , promenades, lithographiés et 
composés par Alfred Dedreux. 

Chaque feuille rehaussée de couleur 5 fr. 
( Haut. 26 c. Larg. 45 c. ) 



Année. Paris, 15 Décembre 1842 JS° 15. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue Çt.-Benoît, 8 bis. L’MOGRAPI 
6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép'*, 
^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 
-—- 

’ AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

anMHBMs———mtim ■——BB—■■M — m i* i—— 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 NOVEMBRE 1842. 

<BratmtrjC0. 
SUJETS DE GENRE. 

552. Charles Ie' insulté par ses gardes, gravé au burin par A. Martinet , d’après 
P. Delaroche. (H. 35 c.; L. 48 c. ).— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, 
et 7, rue de Lancry. Avec la lettre 40 fr. ; sur papier de Chine 50 fr. 

Les épreuves d’artistes et celles avant la lettre sont épuisées par les souscripteurs. 

553. Un Vendredi. La Tournée pastorale. 2 pl., gravées à la manière noire par Maille 
et Chollet, d’après Decoëne. (H. 50c.; L. 63c.).—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 
Chaque pl. 85 fr. ; avant la lettre 70 fr.; beau coloris 60 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

554. L’Art industriel. 9e livraison de 4 pl- gravées par Varin frères, d’après Feuchère. 
— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7 , rue de Lancry. Chaque 
livraison 6 fr. 

555. La Loire-Inférieure. Vues de Nantes et de ses environs , prises au daguerréo¬ 
type, qt gravées sur acier par les premiers graveurs de Paris. lr* et 2e livraisons sur-L 
grand colombier superfin, avec couverture imprimée. — Nantes, Forest, 2, quai de la 
Fosse. Chaque livraison 2 fr. 50 c. 

Ces livraisons contiennent : Pornic, vue prise delà pointe de Gourmalon ; Nantes, vue 
prise du quai de Ceyneray ; Nantes, vue prise de l’Hippodrôme; Nantes, Place Graslin. 

L’ouvrage se composera de 10 livraisons de 2 pl. chacune. 
Les trois cents premiers souscripteurs recevront des épreuves sur papier de Chine. 

SUJET RELIGIEUX. 

556. Saint-Jean prêchant dans le désert, gravé à la manière noire, par IL Gar¬ 
nier, d’après Schopin. (H. 79c.; L. 69 c.). —Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 50 fr.; 
avant la lettre 100 fr.; beau coloris 80 fr. 

Cette planche, d’un format grandiose, est très-convenable pour orner une chapelle ou 
un oratoire. 

Il y aura un pendant qui sera publié prochainement. 
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PUBLICATIONS DU 15 AU 30 NOVEMBRE 1842. 

Ciffs00i*a|îItijC0. 
SUJETS DE GENRE. 

557. Candeur, lilh. par Raunheinj, d’après A. Roehn. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Dtsmaisons-Cabasson, 15, quai Voltaire. 3 fiv 

558. Kuck.kehr aus der KiRCHE. — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. — Francfort, 
sur le-Mein, F. C. Vogel. 

559. Musée de l’amateur. 21* livr. N0' 121 à 126. — Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Prix de chaque livraison de 6 pl. 6 fr.; beau coloris 18 fr. Chaque planche se vend 
séparément. 

660. Les Petits Piémontais, par Lafosse, d’après Blondel, élève d’Hornung. 
( H. 39 c.; L.31 c.). — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Sur papier de Chine 6 fr. ; 
avant la lettre 12 fr,; beau coloris 12 fr. 

Ce Sujet fait pendant à Plus heureux qu’un roi. 

561. Le Retour de l’église, lith. par J. Fay, d’après Fustige. ( H. 45 c. ; L. 39 c. )• 
—Paris, Gâche. 58, rue de la Victoire. 6 fr.; colorié 12 fr. 

SUJETS HISTORIQUES. 

562. Vie civile, politique et militaire du caporal Valentin, mise au jour par 
son ami Charlet, 3e partie de 25 pl. et une lettre de Valentin. Imp. de Villain. — Paris , 
Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 

L'ouvrage entier se compose de 50 pl. sur J- jésus. 50 fr. j'chaque séparée 1 fr. 
La 1" partie contenant les pl. 1 à 12, a été publiée au mois de janvier 1840; la 2" par¬ 

tie, 12 à 25, dans le couraut de l’année 1841. 

PORTRAITS. 

563. Portrait d’Henri d’Orléans, duc d’Aumale, lith. par Léon Noël, d’après 
Wiuterhalter. — Paris, Imp. de Lemercier et Bénard, 55, rue de Stine. 

564. Portrait de L.-J. Papineau , lith. par Maurin. — Paris, Rosselin 21, quai 
Voltaire. 2 fr. 

ÉTUDES. 

565. Etudes. N» 13, 14, 15 et 16, d’après Paul Delaroche, lith. par Duriez. Imp. 
Lemercier et Bénard.—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Monmartre , et 7, rue de 
Lancry. 

566. Etudes de paysages, par Vander-Burcb. 6 pl. Imp. à deux teintes par Lemer¬ 
cier et Bénard. — Paris, Bérieux, 41, rue Saint-Jacques. 

567. Grandes Etudes anx deux crayons noir et blanc. N** 1 à 12. Imp. de Lemer- 
ci«r et Bénard. — Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. Chaque pl. 3 fr. 

VUES , PAYSAGES , ETC. 

568. L’Espacne artistique et monumentale. Vues et Descriptions des sites et des 
monumens de l’Espagne, avec des dessins et des notices, etc. 15* et 16e livr. in-folio de 4 
pl. chacune. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livraisons 16 fr. 

Les pl. de ces livr. font partie du tome 2e, et sont : Intérieur de l’église de la Madeleine 
à Zamora ; Tour de Sainte-Marie de Mescas; Chapelle de la Antigua de la cathédrale 
de Tolède ; Eglise des Dominicains à Calatayud ; Ancienne porte près celle de Visagra à 

» 
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Tolède; Porte haute de la cathédrale de Burgos; Tombeaux dans le monastère d’Ogna ; 
Palais des ducs Del Infautado à Guadalajara. 

569. Le Moyeu âge monumental et archéologique. 27° livr. pl. 157 à 162. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livr. 6 fr. 

Portail occidental de l’église abbatial de Saint-Riquier, près Abbeville ; Vue intérieure 
de l’église de Louviers eu Normandie; Palais-de-Justice de Rouen ; Eglise Saint-Patrice 
à Bayeux ; Donjon du château de Chambord, Frises et Chapiteaux d’une chapelle de la 
cathédrale de Coutances. 

570. Villes et Capitales de l’Europe. N° 27. Palais du Luxembourg. Imp. de 
J. Rigo frères. — Paris, Wild, 38, passage du Saumon. 75 c. 

VARIÉTÉS. 

571. La Miniature. N° 46. 8 petit» sujets sur la feuille. Imp. de Rigo frères. — Paris» 
Collin et comp., 3, rue Chapon. 

572. Scènes équestres. Suite de croquis de chasses, courses, chevaux, etc. ; lith. et 
composées par A. Dedreux. lre livr. de 6 feuilles. N°* 1 à 6. Imp. de Lemercier et Bénard. 
(H. 26 c.; L. 45 c. ) — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de 
Lancry. 20 fr. chaque pl. ; rehaussée de couleur 5 fr. 

SUJETS RELIGIEUX . 

573. La Charité, lith. d’après E. Dubufe, d’après H. Eichens. Imp. de Lemercier et 
Bénard. — Paris, Collin et comp., 3, rue Chapon. Moscou et Saint - Pétersbourg , 
Daziaro frères. 

574. L’Espérance, lith, d’après Ed. Dubufe. Imp. de Lemercier et Bénard,—Paris, 
Collin et comp., 3, rue Chapon. Moscou et Saint-Pétersbourg, Daziaro frères. 

575. La Foi, lith. d’après le tableau d’Ed. Dubufe. Imp. de Lemercier et Bénard.— 
Paris, Collin et comp., 3, rue Chapon. Moscou et Saint-Pétesbourg, Daziaro frères. 

576. Le Lever de l’enfant Jésus , dessiné et lith. par E. Clavier, d’après VaD Dick. 
Imp. de Lemercier et Bénard. --Paris, l’Auteur., 53, rue des Boucheries-Saint-Germain. 

CARICATURES. 

« 
577. Caricatures du jour. N° 57. Par H. D. — Paris, Aubert, 29, place de la 

Bourse. Color. 75 c. 

578. Emotions parisiennes. N° 50. Par H. D. — Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse ; color. 75 c. 

579. Les Enfans terribles. lre série. 50 sujets par Gavarni. — Paris, Beauger et 
comp., 16, rue du Croissant. Chaque pl. color. 75 c. 

580. L’Homme, son esprit, ses goûts et ses habitudes, jugés par son physique; des¬ 
sins de Gavarni, 24 planches.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

581. Les Lorettes. N° 32. —Paris, Aubert, 29, place delà bourse. Color. 75 c. 

582. Musée des enfans. 11e et 12e livr. in-4°. — Paris, Aubert, 29, place de la 
Rourse. Chaque livr. 50 c. 

583. Les Petits bonheurs de l’équitation. N° 78; par A. Lorentz. Paris, Aubert, 
29, place de la Bourse. Color. 75 c. 

584- Les Plaisirs de lâchasse. Nos 5 et 6 ; par A. Lorentz. —Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

585. Les Rues de Paris. N° 11.—Paris, Aubert, 29, place de laBourse. Color. 75 c: 

586. Scènes de mœurs. N* 24. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque 
pl. color. 75 c. 
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Cartes et plmta. 
587. Carte météoroliqle, ou résultat des observations thermométriques sur la distri¬ 

bution de la chaleur et du froid en Europe, par G. Desjardins. — Paris, l’Auteur, H, rue 
de Buffault. 

588. La France. Atlas des départements. 4 pl. Seiue-et-Oise; la Seine-Inférieure ; 
l’Eure et le Loiret. — Paris, Migeon, 9, rue des Arcis. Chaque carte color. 25 c. 

589. Département de la Halte-Saône, extrait de la carte topographique de la 
France, levée par les officiers d’état-major, et gravée au dépôt général de la guerre. 4 
feuilles. — Paris, lmp, de Kapelin, 45, quai Voltaire. 

590. Tableau qrographique et hydrographique du globe, donnant le rapport 
comparé des principales hauteurs des montagnes, des fleuves et des cataractes. — Paris, 
Lallemand, 45, rue de la Harpe. 

' . ..—. --,-firn-Tmimn-TriTgT-r-wwinr— 

£hui0ttcc0 à 50 centimes la ligne. 

publications par souscription. 

Chez FISIIER FILS, 108, rue Saint-Honoré. 

L’EMPIRE CHINOIS. Histoire descriptive des mœurs, coutumes, architecture, Indus¬ 
trie du peuple Chinois, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours. Gravures an¬ 
glaises sur acier, d’après des dessins originaux, par Th. Allom, auteur des dessins de 
Constantinople ancienne et moderne. 

LA FRANCE ANCIENNE ET MODERNE. Histoire descriptive des mœurs, coutumes, 
architecture, industrie des Français, depuis les temps les plus reculés de la monarchie 
française jusqu’à nos jours. Magnifiques gravures sur acier, d’après les dessins pris sur les 
lieux, par Tu. Allom, auteur des dessins de Constantinople ancienne et moderne. 

MISCELLANÉES ARTISTIQUES , gravures anglaises, choix d’élite. 
Cet Album est le présent d’étrennes le plus gracieux qu’on puisse offrir, charmant vo- 

ume cartonné, fond blanc avecarabesques. In-4°, dorésur tranches , 5 planches. 15 fr. 

FISCHER’S DRAWING SCRAP-BOOK, ou ALBUM DES SALONS, avec 
portraits du feu duc d’Orléans et de la duchesse d’Orléans ; vues pittoresques , sujets 
historiques; accompagné de poésies descriptives, par Mistris Ellis. Un volume avec 
trente-six gravures, relié, style delà renaissance, et doré sur tranche. Format in-4“ 
Prix 6 fr. 

FAMILY SECRETS, OR HINTS TO THOSI WHO WOULD MAKE HOME HAPPY. 
— 2e série. By the author “ The Women of England. ” Un beau volume grand in-8°, orné 
de magnifiques gravures anglaises, tranches dorées. Prix 16 fr. 

THE RHINE, ITALY AND GREECE.— 2« série. Ouvrage illustré par trente-sept 
gravures sur acier, dessins d’après nature de L. Leitch, Barlheletet Wolfemberg. Un vol. 
magnifiquement relié et doré sur tranche. Format in-4°. Prix 6 fr. 

ILLUSTRATIONS HISTORIQUES DE LA SAINTE-BIBLE , d’après les grands maî¬ 
tres, édition polyglotte. — 3“ série. Cette série d’illustrations historiques offre un choix 
des chefs-d’œuvres les plus remarquables de la peinture. Chaque gravure est enrichie de 
notes explicatives sur l’Ecriture-Sainte en langues anglaise , française et 
beau volume élégamment relié. Prix 6 fr. 
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VOYAGE EN SYRIE ET DANS L’ASIE-MINEURE. — 2e série. Ouvrage illustré par de 
magnifiques gravures sur acier ; résumé historique de la Syrie et de l’Asie-Mineure, par 
G, Relié et L. Galibert. Un beau volume format in-4", relié avec luxe , trauches dorées. 

rix28 fr. 

MONTGOMERY’S SACRED GITT, MEDITATIONS ON SCRIPTURAL SUBJECTS. 
Ouvrage orné de gravures sur acier, d’après les grands maîtres. — Impérial, in-8°, élégante 
reliure. Prix 30 fr. 

M'WMMB 11 lOTÜtSS* 
CONSTANTINOPLE ANCIENNE ET MODERNE. Trois volumes. — Chaque volume 

peut se vendre séparément. Ouvrage illustré par cent gravures sur acier, d’après les dessins 
pris sur les lieux par Th. Allom et rédigé par G. Pellé. Les volumes reliés, dorés sur tranche 
et imprimés avec soin. Format in-4°. Prix de chaque volume 26 fr. 

Le même ouvrage’, texte anglais. Deux volumes maroquin ia-4°. Prix 78 fr. 

Dans notre I\° du Ier novembre dernier, 

Page 94, 

Article Publications de la Maison Butta et Delarue, 
LE PRIX DE LA GRAVURE 

DE 

SAINT JEAN PRÊCHANT DANS LE DÉSERT, 
A été porté à f O francs sait lieu de francs 

Qui est le vrai prix. 

MM. les Abonnés dont l’abonnement est expiré, sont priés 

d’adresser franco à M. Dutertre, rue Saint-Benoît, 8 bis, à 

Paris. le nrix de leur abonnement. 

Épernay.—lmp. et lith. de Wamn-Thiebry et Ducrot , libraires. 



JLW1S 

L’ÉDITEUR JEANN1N, 
20, PLACE DU LOUVRE, A PARIS , 

Publiera, dans le courant de‘l’année 1843, une série 
DE 

aaaiEaMB : 

DES GRAVURES ET DES LITHOGRAPHIES, 
d’après 

DES TABLEAUX REMARQUABLES 
de 

HIM. Sloraee IPerixet^ Hellasagé^ Siguol, 

Seltopiu., Steuben • €3 reuser* 

K. Bulmffe^ Ides val le Camus 9 llornuiig', 

ete.^ ete*9 

Seront exécutées par des artistes dont les noms seuls en 

assurent à l'avance la parfaite exécution, 

IL SUFFIRA DE CITER LES NOMS 
DE 

MM. MAI LE, SIXDENIERS, ROLLET, ALLAIS, 

POUR LA gravure; 

LÉON NOËL, RALNOEIM, EICI5ENS, ETC., 

POUR LA LITHOGRAPHIE. 

Des Collections de charmants Sujets gracieux, 
PAR 

«FSJïLES DAVID ET ALIX. 

UNE SUITE DE CHASSE A TIE, 
Par €î REJOUE SS. Ce 110m seul en assure à l’avance le grand succès. 

ta Sites et des Monuments remarquables, 
Lilh. pau DEROY, dont le crayon est si doux et si suave. 

Kufis* une foule de charmantes nouveauté» 



Publications 

®W MAIS®» a* <SA®SBs 
EUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises el étrangères. ) 
-—«ssaF^xcs»-»- 

LE ®B &*ÉÂM8B » 
Lithographié par J, Fay, d’après Fustige, 

Hauteur 45 c. ; Larg. 39 c. — Prix en noir 6 fr. ; en couleur 12 fr. 

Grandes Etwles aux deux crayons, noir et blanc, 
Lithographiées par M1U Bès, d’après les anciens maîtres. 

Prix 2 fr. 50. 

LA TEMPÊTE, 
Lithographiée par J. Fays, d’après Achenback. 

(Largeur 55 c. ; Hauteur 36 c.). Prix en noir 5 fr. ' 

P 01\T R ÀI T D E P i E R R E- L E-G R A N1) 
Gravé par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delaroche. 

(Hauteur 34 cent.; Largeur 26 cent.) Prix 20 fr. 

a,® 
Gravé au burin et au pointillé par Mauduison, d’après Ann. Carrache 

( Hauteur 60 c.; Largeur 46 c. ). Prix 12 fr. 

LA LECTURE D’UN TESTAMENT; 

UN MARIAGE PE MAISON 
Deux belles estampes faisant pendant, 

Gravées en manière noire par F. Girard , d’après S. Goyet. 
( Largeur 70 c. ; Hauteur 56 eent.) Prix 30 fr. 

IIS PROFITS D« TUT, 
Lithographiés par J. Fay, d’après S. Gemalt. 

(Hauteur 38 cent.; Largeur 32 cent.) Prix en noir 2 fr. 50; en couleur 5 fr. 

REGARDAIT JOUER BES ENFANTS, 

Lithographié par Eichens, d’après Jacob. 
( Haut. 67 c. ; Larg. 51 c. ). Prix en noir 12 fr. ; en couleur 24 fr. ’ 



PLACE DU LOUVRE-, 1.0, A PA SUS. 

2 magnihques gravures à la manière noire, 
Exécutées par IMaile et Chollet, d’après Decoëne. 

Ces sujets, d’une grande originalité et d’une vérité parfaite, forment deux estampes 
( en pendants) des plus remarquables. 

Prix rte chaque (H. 50 c.; L. 03 e. ), noir avec 1. 1. 85 fr.; épr. avant 1. 1. 70 fr.; 
beau coloris 60 fr. 

SAINT-JEAN PRECHANT DANS LE DESERT, 
Superbe estampe à la manière noire, gravée par Garnïer , d’après 

Schôpin. 
Ce sujet biblique, d’un format grandiose, est très-convenable pour ornement de 

chapelle ou d’oratoire. 
Un pendant sera publié incessamment; 

Prix : (H. 79 c.; L. 69), enrichi rte coins en ornements d’un style analogue; ,en 
uni, avec 1. l. 50 fr.; épr. avant 1. 1.100 fr.; beau coloris 80 fr. 

ILitliograpliies* 

le toats les pays et «le toutes les époques. 
SUITE I)E BUSTES DE FEMMES, FORMAS! MOTIFS VARIÉS, 

D’après des dessins originaux et authentiques puisées dans les Bihliolh; ques. Musées'et cabinets 
les plus renommés, 

1. DAME NOBLE DE LA TOUR DE FRANÇOIS I". | 4. DEMOISELLE NOBLE DE LA SUITE DE MARIE - 
2. DAME NOBLE SOIS LE RÈGNE DE LOUIS XIII. | STUART. 
3. DEMOISELLE NOBLE DE LA SUITE DE DIANE DE | 5. DAME NOBLE SOUS LE RÈGNE DE LOUIS XV. 

POITIERS. | 6. DAME CHATELAINE DU TEMPS DE LOUIS XI. 

Prix de chaque liv. rtc 6 feuilles en noir, 7 fr. 50; coloriés précieusement 21 fr. 
— Chaque feuille séparément, noir i fr. 25 ; colorié 58 fr. 50. 

Les Petits Piëmoutais, 
Joli sujet faisant pendant à plus heureux qu’un roi. 

Charmante litbograpie exécutée par Lafosse, d’après M1U Blondel, 
élève d’Hornung ; 

Prix ( H. 39 c.; t. 31 c. ) en noir pap. de Chine, 6 fr.; — Epr. avant I. 1. 12 fr.; — 
Beau coloris 12 fr. 

MUSÉE U’AMATEUR, 21e livr. ( Nos 421 à 
126), le Gagne-Petit 3 le Départ du Pays$ le Retour au Pays:, les 
Jolis petits Chiens; le Retour de la Fête j les Gages réciproques. 
Prix de chaq. livr. de 6 feuilles , en noir 6 fr.; très-beau coloris 18 fr. — Chaq. feuille se 

vend séparément. 

Chaque mois, l’éditeur Akaxxix donnera, dansL’ICOIN'OGKAPHE (à la dernière page), 
la notlee exacte des publications faites par lui dans le mois précédent. 



FEUILLETON DU NUMÉRO 13 DE L’ICONOGRAPHE, U ANNÉE, 
JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS. 

(PRIXD’UOKIIEHE’IT, PAB AS , POUB LES DÉPABTEMEST8 , 7 TB. , ET L’ÉTBASGEB 8 FB.) 

Nouvelles Publications* 

GIHAUT FRERES, 
ŒbttmK& j 

5, BOULEVARD DES ITALIENS, A PARIS. 

Nous avons l’honneur de prévenir nos correspondants, que 
nous nous sommes entendus avec Madlle Formentin pour la 
publication des paysages , par Hubert , dont il y a sept séries 
publiées , de 6 cahiers chacuue. 

Les 5 premières séries, format in-8°, colombier, chacune de 6 cahiers. 12 fr. — 
Id. 6e série, 6 cahiers, £ Jésus. 13 fr. 50 c. ld. 7e série. — Id. £ Jésus 

imprimés aux deux crayons ,18 fr. 

Les demandes peuvent nous être adressées. 

AUTRES COLLECTIONS DE CROQUIS, 
PAR HUBERT. 

Contenant un choix varié d’Etudes de Paysages, de Forêts, 
Rochers, Chalets, Moulins-à-eau , etc., etc. 

18 pages sont composées de plusieurs motifs. Plusieurs feuilles sont imprimées aux 
deux crayons. 

136 PLANCHES, FORMAT f RAISIN, 102 FR.; CHAQUE FEUILLE 75 C. 

Cette collection se continue. 

MOTIFS D’AQUARELLES, 
PAR FEBOGIO. 

Scènes du moyen-âge, de villageois, etc., etc. 

|)st$0<igc bu ttoCj utifct b* claxt: bt^nnc, etc, 
12 planches imprimées avec teinte, retouchées de couleur. Format ± jésus. 

2& FR. — CHAQUB FEUILLE SÉPARÉE 2 FR. 
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Nmeïk Suite de Costumes des Pyrénées. 
Album par Ferogio , d’après Lagarrigue , 

12 planches imprimées aux deux crayons, retouchées de couleur. — Format -5- Colombier. 
15 FR. — CHAQUE FEUILLE 1 FR. 25 C. 

Études progressives de Figures pittoresques, 
A l’usage de Paysagistes, par Ferogio. 

Chaque feuille composée de plusieurs groupes et figures détachées sur la même feuille, 
avec esquises aux traits et ombrées pour faciliter les commençants. Plusieurs planches sont 
imprimées aux deux crayons. 

72 PLANCHES x COLOMBIER, 54 FR. — CHAQUE FEUILLE SE PAIE 75 C. 

PAR VALÉRIO : 
Souvenirs du Tyrol, du Voralberg et de la Haute-Bavière, 

Groupes de Costumes, Scènes de mœurs, etc. 
Album dédié à CHARLET, contenant 12 planches imprimées aux deux crayons, retou¬ 

chées de couleurs. Format ~ Jésus. 
24 FR. — CHAQUE FEUILLE SÉPARÉE 2 FR, 

SUITE PROGRESSIVE DE CROQUIS 
Pour études de la mine de plomb , 

Par Valerio. 
Album contenant 12 planches. Les 2 premières avec le dessin au trait à côté du dessin 

ombré. Costumes divers, Jeune Femme en prières, Scènes de famille , imprimés au deux 
crayons, retouchés de couleur, a colombier. 

15 FR. — CHAQUE FEUILLE SÉPARÉE 1 FR. 25 C. 

SUITES de COSTUMES 
DU 

<0>*raub buchc bic Babc et bwb# bu $tfmt y 
Par Valerio , 

3 livraisons sont publiées, contenant 12 planches. Chaque planche imprimée aAix deux 
crayons, retouchée de couleur. Format a colombier. 

15 FR. — CHAQUE FEUILLE 1 FR. 25 C. 

SUITE PROGRESSIVE DE CROQUIS DE FIGURES, D’APRÈS NATURE, 
Par Valerio, 

Album contenant 12 planches imprimées sur a colombier. 
9 FR. — CHAQUE FEUILLE 75 C. 

PAR CHARLET : 
la fie mile, politique et militaire du caporal Valentin, 

Mise au jour par son ami Charlet. 
Album contenant 50 planches et une lettre par Valentin. 

Histoire de ¥æiæ.vt» : Sa Naissance 5 Son Engagement 
militaire } Départ pour le siège d’Anvers^ A l’hôpital Saint-Lau¬ 
rent, sous Anvers $ Retour chez son père adoptif} Il prend 
la parole à une réunion électorale} Son Mariage} Maire de sa 
commune et devenu puissant. 

Format t Jésus. — 50 fr. ; chaque feuille 1 fr. 
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GRAVURES A L’EAU-FORTE, par Charlet, 
13 planches i Colombier , 13 fr. 

ALBUM A LA MANIERE NOIRS. 

Sujets philosophiques, populaires, moraux, politiques, critiques, civils, religieux et mili¬ 
taires, dédiés à Béranger, par Charlet, recueil contenant : 

Si les chevaux s’entendaient? Quelles révolution!.. Faites-leur 
chanter la colonne. A mes Enfants. L’amour du peuple, c’est le 
fort, le plus fort de tous les forts. Si j’avais signé le traité de 
1815, je me couperais le poing!.,. Les paroles sont des fe¬ 
melles! Les boulets, c’est des mâles!... 

PAR CHARLET : 

StÊdWg ©2 &S33HS99 Æj Mk iPlkWSSiSi» 
A l’usage des Elèves des Ecoles spéciales des Ponts-et-Chaussées 

de Metz, d’Elat-Major, Polytechnique, Militaire, et autres. 
Ouvrage composé de 52 planches dont 40 de paysages gradués, avec et sans figures; 12 

costumes militaires, depuis Henri IV jusqu’à ce jour, et une feuille de texte, par Charlet, 

profeseur de dessin à l’école royale Polytechnique. Format A- colombier. 

65 fr. — Chaque feuille 1 fr. 25 c. 

SOUVENIRS DES PYRÉNÉES (2* Partie). 
NT oïl veille EXCURSION-, par Jacottet. 

Vues de Bordeaux, Saint-Sébastien, Bayonne, Bains de Biaritz, 
Château de Pau, Panorama des Pyrénées, les Eaux-Bonnes, 
Cauterets, Saint-Sauveur, Gavarny, Barrèges, Bagnères de 
Bigorre, etc., etc. 

50 planches t Jésus , 50 fr.; chaque feuille 1 fr. 

JACOTTET : 
(&0UV8 bu |îai)0»T0C0, 

A l’usage des Écoles. 
Contenant 100 pl.; les 29 premiers N08 sont composés de plusieurs motifsà la feuille, avec 

l’esquisse à côté du dessin ombré -£■ colombier. Plusieurs pl. sont imprimées aux deux 
crayons. 

75 fr. — Chaque feuille séparée 75 cent. 

CALAME : 

€stt@<P?SH ©E ©AVgAG,Eg, 
Dessinés d’après nature en Suisse et dans le Tyrol. 

24 planches 18 fr.; Chaque feuille 75 c. 

VUES DU MONTM ET DE LA VALLÉE DE VIÈGE, 
D’après nature, imprimées aux deux crayons. 

12 PIÈCES, FORMAT ï RAISIN , 12 FR.; CHAQUE FEUILLE 1 FU. 
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Vues des Vallées de Lauterbrun et de Meyringen, 
Sur papier "de Chine 18 fr. — Chaque feuille 1 fr. 

Vue des Provinces d’Alger, de Constantine et d’Oran, 
Lith. par Mottet, d’après les dessins de Vr de Matiiarel , 

12 planches imprimées aux deux crayons. Format £j<§sus. 15 fr. 
Chaque feuille séparée 1 fr. 25 c. 

(Collection bto pw jfyovnce QïïcvncU 
Sujets militaires, de chasse, du moyen-âge, portraits, scènes 

d’Italie. 
72 PL. — IMP. •£ JÉSUS, 90 FR.; CHAQUE feuille 1 FR. 25 c. 

ALBUM DES PEINTRES DE ROME, 
Par MM. Aleaux , Cogniet , Court , Couton , Johannot , 

Léopold-Robert. 
36 planches i raisin, 45 fr.; chaque feuille 1 fr. 25 c. 

COSTUMES CITIliS ET MILITAIRES 

de la Monarchie française, depuis Clovis jusqu’à 1820. 
lre part., par Nurna , 100 pl. color. ; par Hypolite Lecomte , 380. 

Format f raisin. Chaque feuille 50 c. 

rajksri diras 11 vâmm, par coignet. 
6 feuilles , Fragments de feuilles. 

30 — — d’Arbres , Plantes , Maisons , Rochers, etc. 
12 études d’arbres entiers , Cbènes , Palmiers , Sapins, etc. 

48 planches, format i colombier, 48 fr.; chaque feuille 1 fr. 

JJour paraître le bceembre : 

Portraits par Benjamin Roubaud. 

Lieutenant-général Bugeaud} Lieutenant-général Négrier 5 Géné¬ 
ral Changarnier^ Général de Lamoricière $ Général Duvivier; 
Général Barraguay d’Illiers 5 Colonel Çavaignac 3 Colonel You- 
souf$ Lieutenant-colonel Eynard; Commandant Daumas j El. 
Mazari $ Abd-el-Kader. 

lre livr. 12 pl. papier de Chine 18 fr. ; chaque portrait 1 fr. 50 c. 

Un Cahier de 12 croquis de figures, par Ferogio, 
Dont 6 imprimés aux deux crayons. 

USB C ATCIE R j par Valerio. 
Dessins aux deux crayons, genre d’aquarelles. 



Année Paiis, 31 Décembre 1842. N° 14 

BUREAU A PARIS, g ffAlTA/IIl 1 Mfll 6 f* PAU AN A PARIS. 
chez le Rédacteur, 1 |g J|1 igiwff « Pgf|| 7 f. dansles dép“, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. MJ MU vil vIMMMIa.fl MM0J ^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
' ou 

MAL DES MARCHANDS DE CRAMES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLIAS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Parisétant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans lés dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS OU AU 15 DÉCEMBRE 1842. 

(Bruvnvtsf. 
TORTRAIT8. 

691. Portrait a mi-corps de N. Poussin, gravé par E, Perrot, d’après N. Poussin. 
— Paris, Viguières, 4, rue du Carrousel. 2 fr.; avant la lettre 5 fr. 

Cette pl., exécutée à la manière noire, représente fidèlement le tableau dfi Musée. 
M. Perrot a fait preuve de talent par la manière dont il a réproduit le portrait de ce 
grand artiste. 

C’est la première planche exécutée par M. Perrot, jeune graveur qui donne de belles 
espérances. 

ORNEMENT. 

592. Modèles d’ornements de fantaisie. ( Feuille détachée). — Paris, Lteouvey , 
11, boulevard des filles du Calvaire. 1 fr. 50 c. 

PUBLICATIONS DU 1*' AU 15 DÉCEMBRE 1842. 

Citliograjjïnc#. 
SUJETS DE GENRE. 

693. Le Carnaval a Naples, lith. parLafosse, d’après E. Piugret. (L. 30c.; H. 38). 
— Paris, Chaillou, 34, rue des Bons-Enfans. 

Le N° 594 fait pendant. 

594. Ee Carnaval a Rome, lith. par Lafosse, d’après E. Pingret. (H. 30 c. ; L. 38 c.). 
— Paris, Chaillou, 34, rue des Bons-Enfans. 

Le N» 593 fait pendant. 

595. Innocence, lith. par Vogt, d’après Roehn. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 30 c.; 
L. 24 c. ). — Paris, Desmaisons- Cabasson. i fr. 
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596. Souvenirs de 1780, par Janet Lange;l» Contemplation; 2° Message; 3° Rendez- 
vous; 4° Brouillerie. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

TORTRAITS. 

597. Galerie royale et aristocratique de 1200 a 1800, dessinée et lith. par Janet 
Lange. ir* et 2* livr. de 6 pl. chacune sur -y colombier. Imp. d’Aubert.—Paris, Fourmage, 
22, ruedesFossés-Saint-Germaiu-l’Auxerrois. Chaque portrait est en pied. 3 fr.; color. 4 fr. 

Les pl. sont : lre livr. Henriette-Marie de France, femme de Charles Ior, roi d’Augle- 
terre; Marie de Médicis, femme de Henri IV; Marie-Antoinette; Blanche de Castille; Jeanne 
Gray; Catherine II ; Alexiewna, impératrice de Russie. 

2* livr, Marie Leczinska; Marie-Stuart; Catherine de Portugal; Eléonore d’Autriche ; 
Marie-Thérèse; MUc Elisabeth de France, sœur de Louis XVI. 

Cette magnifique galerie offrira un grand intérêt historique, car elle passera en revue les 
illustrations royales et aristocratiques de tous les temps et de tous les pays. 

Cette collection ne peut manquer d’être accueillie favorablement dans les salons de 
la haute société; chacun y trouvera, au milieu des têtes couronnées, ses belles et nobles 
aïeules. 

On aura encore l’avantage de trouver dans cette série de portraits une grande variété de 
costumes, qui pourront servir pour les travestisseinens à l’époque des bals. 

Cet album, vraiment royal, est imprimé en couleur à plusieurs tons, rehaussé de blanc. 
Chaque portrait est orné de ses armoiries coloriées avec la plus graude exactitude. 

598. Portrait a mi-corps de Nicolas Kgechlin , ancien député et fondateur des 
chemins de fer d’Alsace. Imp. d’Engelmann, à Mulhouse. 

599. Portrait équestre de Charles Albert , roi de Sardaigne , lith. par 
V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard. (H. 28 c.; L. 35c.).—-Turin, Maggi, four¬ 
nisseur d’estampes de S. M., 56, rue de Po. 

600. Portrait équestre de Ferdinand, duc de Gênes, lith..par V. Adam. Imp. de 
Lemercier et Bénard. ( H. 28 c.; L. 35 c.). —Turin, Maggi, fournisseur d’estampes 'de 
S. 41,, 56, rue de Po. 

601. Portrait équestre de Victor Emmanuel, duc de Savoie, prince héréditaire 
de Sardaigne, lith. par V. Adam. Imp. de Lemercier et Bénard. ( H. 28*c.; L. 35 c. ).— 
Turin, Maggi, fournisseur d’estampes de S. M,, 56, rue de Po. 

602. Souvenirs d’Afrique, par Benjamin Roubeau. lr« livr. in-fol. de 12 portraits. 
Imp. d’Auguste Bry.—Paris, Gikaut frères, 5, boulevard des Italiens. Sur papier de 
Chine 18 fr. Chaque portrait 1 fr. 50 c. 

Les portraits sont ceux des généraux Bugeaud , Changarnier, Baraguay d’Hillier, 
Négrier, de Lamoricière, Düvivier, colonel Cavaignac, colonel Yousouf, lieuteuant-colonel 
Eynard, commandant Daumas, El-Muzari, Abd-el-Kader. 

ETUDES, ORNEMENTS, ETC. 

60S. Cours progressif et élémentaire de dessin, à l’usage des écoles, par A. Mau- 
rin aîné. Livr. là 5 de 12 feulles chacune. — Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint- 
Germain-l’Auxerrois. Chaque livr. 6 fr. 

604- Croquis de paysages, d’après Harding, lith, par Clerget. N°* 37 à 50. Imp. à 
deux teintes. — Paris, Dupin aîné et comp. , passage Colbert. 

VUES, PAYSAGES , ETC. 

605. Altrirch et ses environs, Album présentant les principaux sites de cette ville 
et des alentours, dessinés d’après nature et lith. par,C. Goutzwiller. In-4» de 16 pl.— 
Altkirch (Haut-Rhin), Dœhrer, lith. et libraire. 

606. Villes et capitales d’Europe. N* 28, Château des Tuileries; n« 29, Vue 
généraleduport de Marseille, prise des hauteurs delà Réserve; par E. Ciccri. Imp. de 
J. Rigo. — Paris, Wild, 38, passage du Saumon. Chaque pl, 1 fr. 
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007. V otage m Espagne.—Paria, Bulla, 18, rue Tiquetonne. Chaque livr, 6 fr. 
Les pl. de cette 3' livr. sont : Alicante, par Cuvillier, d’après Girault de Prangey; Elche, 

par Sorrieu, d’après Chapuy; Carthagène, par Sabatier, d’après Chapuy, fig. par Bayot; 
cathédrale de Murcie, par Dumouza, d’après Chapuy, fig. par Bayot ; Vue de Murcie, par 
Monthelier, d’après Chapuy, fig. par Bayot. 

Carthagène, vue prise au nord, lilh. par Bichebois, d’après Chapuy, fig. par Adam ; 
4° livr. dessinée d’après nature par Chapuy, lilh. par Bichebois, Monthelier, etc. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

Leÿplanches de ;celte livr. sont : Vue du château de Carthagène; Vue générale d’Almeria; 
Vue d’Almeria, prise du rempart de mer; Malaga, prisqdu mouillage; Vue de la cathédrale 
deMalaga. 

608. Vue de Mulhouse,'lith. par R. Hubert. —Mulhouse, Engelmann père et fils. 
Cette planche est entourée delà vue des principaux établissements de Mulhouse. 

609. Vues de France, par H. Clerget. 4 pl. imp. à deux teintes. —Paris, Dupin aîné, 
galerie Colbert. 

Les vues sont : Vue du Château Gaillard et du Petit Andelys; Ruines de l’abbaye de 
lumières; Vue de la tour Sl-Louis à Poissy; Vue de Limoges. 

VARIÉTÉS, COSTUMES, ETC. 

610. Costumes historiques de vili.e ou de théâtre, et travestissements. 15e e t 

16* livr. in-fol. de 6 pl., lith. par Devéria. —Paris, Goupil et Vibert, 15 , boulevard 
Montmartre, et 7, rue de Lancry"; Bulla et Delarue, 10, rue J6-J. «Rousseau. 1 fr.; co- 
lor. 3 fr. 

Cil. Mon village. Les Autorités. Suite de croquis, par M. Japhet. Un cahier de 
G pl.— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. 

Les planches représentent : M. le Maire ; M. l’Adjoint ; M. le Capitaine ; M. le Curé ; le 
Garde-champélre ; le Maître d’école. 

SUJETS RELIGIEUX. 

612. Amen dico vobis quia unus vestrum me traditurus est , lith. par Maggiolo, 
d’après Léonard de Vinci. (H. 45 c.; L. 70 c. ). Paris, Basset, 64, rue Saint-Jacques. 

613. Musée religieux et moral. La Samaritaine, par Maurin, d’après Devéria; 
l’Orage, par Maurin, d’après Paul Delaroche; Jésus bénit les enfants, par Maurin, d’après 
Devéria.—Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Saint-Germaiu-l’AuxerroLs. Chaque pl. 1 fr.; 
color. 3 fr. 

614. Les Paraboles de Jésus-Christ , dessinées et lith. par Devéria. lfe livr. ; Jésus 
bénit les enfants. Sur \ colombier, .— Paris, Fourmage, 22, rue des Fos'sés-Saint-Germain- 
l’Auxerrois. Chaque pl. 3 fr,; col. 6 fr. 

2« livr.; Apparition de Jésus à Madeleine. 
3e livr.; La Femme adultère. 
4e livr.; La Samaritaine. 

CARICATURES 

615. Les Etudiants de Paris. N° 40, par Gavami.—Paris, Auber t, 29, place de la Bourse' 
Chaque pl. color. 75 c. 

616. Les Lorettbs. No 34, — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Color. 75 c. 

617. Revue commiqüe. N° 47. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Color. 75 c. 

618. Les Mauvais Payeurs. N° 9. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Col. 75 c. 

619. Revue commiqüe. N°* 49 et 50. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Color. 75 c. 

Cartes et plans. 
620. Atlas illustré, destiné à l’enseignement de la géographie élémentaire. 51 Cartes 



108 l'igonogiupujb. 
par MM. J. C. Barbie Dubocage, A. Villemin, J.-B. Charles, V. Levasseur, Duvotendy. 
H. Dufour et Georges. — Paris, Basset, 64, rue Saint-Jacques. 9 fr. 

621. Carte de i.’Afrique, divisée en ses principaux états, pour servir à l’instruction de 
la jeunesse, par Hérisson. 1843. — Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de- 
Beauvais. 75 c. 

622. Carte de Franc*, Belgique et Suisse, dressée en 16 feuilles sous la direction 
de MM. Achille Meissas et Michel. 2* édit. Imp. de Bineteau. — Paris, Hachette, 12, 
rue Pierre-Sarrazin. 

623. Carte de la France, divisée en ses 86 départemens, comprenant aussi les chefs- 
lieux de sous-préfectures et les cantons, par Hérisson. 1843. — Paris, madame veuve Jean, 
10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

624- Carte de l’Asie, divisée en ses principaux états, pour servir à l’instruction de 
la jeunesse , par Hérisson. 1843. — Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de-' 
Beauvais. 75 c. 

625. Carte des environs de Paris à 15 lieues à la ronde, dressée d’après les maté¬ 

riaux les plus récents, par A. R. Fremin. 1843.—Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint- 

Jean-de-Beauvais. 75 c. 

626. Cartes des régences d’Alger, de Tunis ut de Tripoli, avec l’Empire de 

Maroc, etc.; par Hérisson. 1843. — Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de- 
Beauvais. 75 c. 

627. Carte des deux Amériques, divisée en leurs principaux états, pour servir à 

la jeunesse, par Hérisson. 1843. — Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de - 
Bauvais. 75 c. 

628. Carte d’Orion, par Ch. Dieu. —Paris, VAuteur-, 13, rue Hautefeuille. Sur £ 
jésus, 1 fr. 50 c. 

629. Carte du chemin de fer de Strasbourg a Bale, avec vues de toutes les sta¬ 
tions, villes, villages et ruines longeant le chemin de fer, et l’indication des distances et 
du temps de parcours. — Strasbourg, Schmidt et Grucker, libraires. 

630. Carte routière de l’Europe, divisée en ses principaux états, suivant les der¬ 
niers traités de paix, pour 'l'instruction de la jeunesse. — Paris , madame veuve Jean , 
10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

631. Globe céleste , de 25 centimètres de diamètre, par Ch. Dieu. — Paris, l’Au¬ 
teur, 13, rue Hautefeuille. Sur jésus, monté, 24 fr. 

632. Mappe-monde , divisée en deux hémisphères , avec les découvertes faites dans les 
derniers voyages, pour servir à l’instruction de la jeunesse, par Hérisson. 4843. — Paris, 
madame veuve Jean , 10, rue Saint-Jean-de-BeauVhis. 75 c. 

633. Nouveau plan de la ville de Paris, divisé en 12 arrondissements et 48 quar¬ 
tiers. — Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

634. Nouveau plan routier de la ville de Paris, divisé en 12 quartiers et en 

48 arrondissements. 1843.— Paris, Dusillon, 

635. Nouvelle carte de France et des pays limitrophes, divisée en routes de 
poste , départementales et communales, dressée par Maire, et revue par Fauchet. 1843. 
— Paris, madame veuve Jean, 10, rue Saint-Jean-de-Beauvais. 75 c. 

636. Zone zodiacale, par Ch. Dieu. — Paris, l'Auteur, 13, rue Hautefeuille. Sur co¬ 
lombier 1 fr. 50. 

Sur cette carte, l’on a indiqué, d’après la connaissance des temps, la dénomination de 
toutes les étoiles qui doiventètre occultées par la lune. 

OUVRAGES A FIGURES. 

637. Algérie historique, pittoresque et monumentale, etc., parM. Berbrugger 



l’iconograpue. 109 

Province d’Alger. 4e livraison. In-folio deApl.t avec texte. — Pari», Delahaye, 45, rue 
de Seine. Chaque livr. 12 fr. 50 c. 

Les pl. sont: S. A. R. le duc d’Orléans au col de laMouiaya; Appartements de la femme 
du Dey, à la Casbah: Marabout ; et Salpétrière du dey d’Alger, etc. 

638. Algérie historique, pittoresque et monumentale, par M. Berbrugger. 
Province de Bone. 2* livraison. In-folio de 4 pl.» avec texte. — Paris, Delahaye, 45 > rue 
de Seine-Saint-Germain. Chaque livr. 12 fr. 50 c. 

Les pl. sont : Mairie de Bone; Ruines d’Hyppone; Grande Mosquée à Bone; Ruines 
d’Hyppone, l*r étage ; Mouillage de Bone. 

639. Algérie historique , pittoresque et monumentale , par M, Berbrugger. 
Province de Constantine. 2e livr. de 4 pl. in-folio, avec texte. —Paris, Delahaye, 45, rue 
de Seine. Chaque livr. 12 fr. 50 c. 

640. Anatomie microscopique, par le docteur L. Mandl. l,a série, Tissus et Organes. 
7', 8e et 9« livr. de2 pl. chacune, avec texte, in-folio.—Paris, Baillière, Chaque livrai¬ 
son 6 fr. 

Chaque livraison forme un mémoire complet, et se vend séparément. 

641. Description de l’Arménie, la Perse et la Mésopotamie. lT* partie : géo¬ 
graphie, géologie, etc., par Ch. Texier. 3e livr. in-folio de 5 pl., avec texte. — Paris, 
Firmin Didot. 

642. L’Empire chinois illustré, dessins par Thomas Allom ; gravures par les pre¬ 
miers artistes d’Angleterre. Description des mœurs, etc., par Clément Pellé. lre livr. 
in-4° de 2 pl., avec texte. — Paris, Fishert 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 
1 fr. 50. 

Il y aura 45 livraisons. 
Ce bel ouvrage ne peut manquer de fixer l’attention des amateurs de livres illustrés. 

L’exécution de cette lre livraison ne laisse rien à désirer. 

643. Histoire naturelle des îles Canaries , par MM. P. Barker-Webb et Sabin 
BertheloL 67e livr. in-A1, de 4 pl., avec texte. — Paris, Béthune, 36, rue de Vaugirard. 
Chaque livr. 6 fr. ; color. 12 fr. 

644. Illustrations conchïliologiQces, ou description de figures de toutes les co¬ 
quilles connues, vivantes et fossiles, classées suivant le système de Lamarck, modifié d’a¬ 
près les progrès de la science, et comprenant les genres nouveaux et les espèces récemment 
découvertes. Par M. Chenu. lre et 2e livraisons in-folio de 5 pl. chacune, avec texte. — 
Paris, Fortin , Masson et comp. Chaque livr. color. 12 fr. 50. 

Il paraîtra 8 livr. chaque année. 

645. Les Pigeons , par Mmc Knip. T. 2e, 11° livr. de 4 pl. color., avec texte. — Paris, 
l'Auteur, 77, rue du Bac. Chaque livr. 25 fr. 

646. Portefeuille de M. le comte de Forbin , contenant ses tableaux, dessins, 
etc., avec un texte rédigé par M. le comte de Marcellus. 3e et 4e livraisons in-4°. — Pa¬ 
ris, Challamcl, 4, rue de l’Abbaye-Saint-Germain. 

Ce portefeuille contiendra 45 dessins et 60 pages de texte, formant 15 livr. Prix 30 fr.; 
sur papier de Chine 40 fr. 

647. Vitraux peints de Saint-JÉtieene de Bourges, etc. Verrières du xuie siècle. 
6* livraison in-folio de 2 pl. color., avec texte. —Paris, Hauser, 11, boulevard des 
Italiens. Chaque livr. sur papier de choix 30 fr.; papier ordinaire 16 fr. 

Il y aura 12 à 15 livraisons. 

648. Voyage autour du monde, exécuté pendant les années 1836 et 1837, sur la cor¬ 

vette de S. M. la Bonite. Histoire naturelle, zoologie, par MM. Eydoux et Soubayet. 
11e et 12e livr.-!— Paris, Arthus-Bertrand, 

Epernay.—lmp. el lltli. de WaïuN-Tuiebrv et Ducrot, libraires. 
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CHEZ H, GACHE, ÉDITEUR, 

58, RUE RE LA VICTOIRE. Â PARIS. 

Pour paraître ftn fcortcr ISA 3 ; 

FRANÇOISE DE RIMINI, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par Caflamatta^ d’après Aj*y SclietFer. 

(Largeur 34 c. ; Hauteur 24 c.). 

Epreuve avec la lettre sur papier blanc 80 fr. 
d° d° d° sur papier de Chine AO fr. 
d° avant la lettre sur papier blanc 60 fr. 
d° d° dü sur papier de Chine 80 fr. 
dD d’artiste sur papier de Chine 160 fr. 

Pour paraître en aurlt 1SA3 t 

SAINTE JUSTE, 
- / GRAVÉE AU BURIN 

Par ÎBlancluurt^ d’après Jlurillo. 

Epreuve avec 

(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c.). 

M â 

la lettre sur papier blanc .12 fr. 
d° d" d° sur papier de Chine 18 fr. 
d0 avant la lettre sur papier blanc 2A fr. 
d° d° ' d° sur papier de Chine 36 fr. 
d° (l’artiste sur papier de Chine 72 fr. 



PUmCIiAVIOMS 
DE LA 

mmmm mmx*& b® 
10, RUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU 7 A PARIS. 

CSravures. 

Saint-Jean prêchant dans le désert, 
Très-belle et grande gravure d’après le tableau original de Schopin. 

, ( H. 36 pouces ; L. 31. ) Prix 50 fr. 

pS ITAMEMES A IiA FOJVTAUVE, 

sas 
Gravées par Gérard, d’après les compositions de Winterhalter, 

40 fr. avec la letU’e; 80 fr. avant la lettre. 

, MME STUART QUITTANT L’ÉCOSSE, 
Mmmmm. s® 

Gravés par Gérard, d’après Johannot. (L. 28 p.; H. 22 p. ). Prix 20 fr. en noir. 

&ithôjKrftnMes« 

Lithographié par Léon-Noël, d’après Winterhalter. Prix 10 fr. avec la lettre ; 
20 fr. avant la lettre. 

Portraits de la Famille do duc d’Orléans, 
Représentant le duc, la duchesse et ses deux fils. Lith. par Maurin (Nicole). 

Noir 6 fr.; cool. 12 fr. 

Histoire de Faust et de Marguerite de tioëth. 
6 sujets composés et lith. par Maurin ( Nicole ). 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble , et qui sont 
réunies dans un seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sont de format en travers. 
Prix de chaque en noir 4 fr.; en couleur 8 fr. 

ipanotuas fettoriDiBS» 
Tètes, Mains, Pieds, Groupes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 

Ces collections se coutiuuent avec activité. 

£*uite be belles cüibe0 aux beux ecaiioue y 
açDsm. taxe 

Lithographiées par Julien, d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes études de têtes varié«s, sur papier de couleur. Prix de chaque 3 i a. 



PUBLICATIONS EN DÉCEMBRE 1842, 
DE LA 

lâl@I CMMMNU El ¥1®®®®» 
15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

uk ©aïs® il® a®s çmmmm,, 
Splendide album in-folio, 

Orné de 32 dessins exécutés d’après nature par Aug. BORGET, et lith. à deux 
teintes par Eue. CIÇERI, enrichi d’un texte explicatif inédit de 2k pages. 

PRIX AVEC UNE RELIURE ANGLAISE 100 FR. ; CHAQUE FEUILLE SË VEND 

BÉPARRMENT 3 FR. SANS TEXTE. 

Ce magnifique ouvrage, dont S. M. le roi des Français a daigné accepter la dédicace, 
donne les renseignemens les plus intéressants sur les lieux occupés en ce moment par les 
Anglais sur les côtes de l’empire Chinois. 

mmmwmm» 
10e livraison in-folio de k planches, du N° 33 au N° 36. 

Prix de la livraison fi fr. 

m * 
Jolie lith. exécutée par Hermann EICHENS, d’aprèa BEAUME1 

(H. 39c., L. 31 c. ). 
Prix en noir sur papier de Chine 6 fr»; épreuve avant la lettre 12 fr.; coloris soigné 12 fr. 

Charmante figure de femme en buste, gravée à la manière noire par ALLAIS, 
d’après la délicieuse peinture de LEPAULLE. 

( H. 40 c.; L. 28 c. ). 

PRIX 8 FR.; AVANT la lettre 16 FR.; BEAU COLORIS 16 FB. 

Cettegravure fait partie de la belle collection de têtes déjà publiée, gravée d’après 
Dubcfle, Coüet, Wintebhalter, etc. 

e«s.aw*s§ asBâ,®B«ïg3 
Faisant partie de la célèbre et nombreuse collection de costumes historiques et 

de travestissements, sous les N°" 85, 86, 87, 88, 89 et 90, lith. par DEVERIA, 
d’après des dessins originaux faits en Espagne. 

(H. 35 c.; L. 24 c. ). 
PRIX DS CHAQUE COSTUME EN NOIR 1 FR. 50 C.; EN COLORIS AQUARELLE 3 FR. 

Une nouvelle livraison de Costumes espagnols paraîtra incessamment. 

En vente : 

CHARLES Ier INSULTE PAR SES GARDES, 
Gravure au burin par A. MARTINET, d’après Paul DËLAROCHE. 

( H. 35 c. ; L. 48 c. ). 
Prix avec la lettre, sur papier de Chine 50 fr.; sur blanc 40 fr. 

Toutes les épreuves d’artiste et celles avant la lettre ont été épuisées par les souscriptions. 

A la demande de ses nombreux correspondants et da commerce d’estampes eu 
général, LA MAISON GOUPIL ET VIBERT donnera, dans lTcoiïographe , en Jan¬ 

vier pbdcbjUi , un extrait de ses nombreuses publications pendant le 2* semestre 

de 1942. 



!i° Année. Pails, 15 Janvier 18Û8. N* 15. 

BUREAU A PARIS, 
cüe* leltédacteur, 

Rue Su-Benoit, 8 bis. 

6 f. PAU AN A PARIS. 

■ 7 f. dans les dépu, 
^ Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOEILm MS MAR6Uips «y «RAVBRES. LlTneüKAPHlES, CABIES ET PtiSS 
MIS EN VENtB '. 

à Paris et dans les (fêparteméüts, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur là posté ou sur une maison de Paris. 

MM. lès' Editeurs dedans étant généraleirtent abonnés, >1 suflira, ppur abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le d’tjrdré dcs articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les diineusidi)S indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) ‘r *J - 
..iiil ■ nÎT. :? f T,. \ rang.;  -r* n, -V. U èiikiMiiigii. 

PURUCAHOAS DU 15 AU 31 DÉCEMBRE 1842. 

SUJETS DE GENRE. r.t 

64$, GBdftditii .figuré dè femme enbuste, gravée A lamanière noire, par Allais, d’a¬ 
près Lepaulle. (H. 40 c. ; À. 28 c.) — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmar¬ 
tre. 8 frs; avant la lettre 16 fr.; beau fiolorislfifr, 

Cette gravure fait partie de la belle collection de têtes déjà publiée et gravée, d’après 
Dubuffe, dort, Winterbalter, etc. 

ORNEMENT. 

650; TMrt iNbTSTMEU. 10* Iivr. in^foiib de 4 pi* exécutées par MM. Warin frères , 
d’après M. Feuchères. — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Chaque 
livr, 6 fr. . 

PUBLICATIONS DU 15 AU 31 DÉCEMBRE 1842. 

£iHi0gt*apïùci>. 
SUJETS W GENRE. 

651. Caprices du jodï;, desSitïés pôr L. Lassaîle. La’Tentation ; les Cadeaux à i er¬ 
mite; les Çerises; la Bpnpe mère. Imprimés à deux teintes, et rehaussés de blanc sur j- 
grand colombier. — Paris j Wurmùge-, 2f, rue des Fossés-Saint-Cennain-l’Auxcrrois. 

Chaque planche 1 fr.; color. 3 fr. 

652. CoNcr.Rf enfanté, pà^'Herinann Éichéns, d’après Beanme. H. 30 c.; L. 31 c.) 
— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard'Mort tmartre.‘6 fr. gavant la1 lettre 12 fr.j beau 
coloris 12 fr. 

653. PETITS Loisirs, suite de chartnans sujets de genre, corn,posé* et exécutés par 
Grenier. 4 pl. de 2 sujets sur la feuille. — Paris, Jeannin, 20,'place dû Louvre. Chaque 
feuiltë i:fr*^fbîen càlor^àlq. * 1 i ia àepqaioo , S£ ÆRroàii ea/iEîio a;rj;.ni ■ 

ni»'.!?.*; » t.’-; /•«!<.. r* 



lia l’iconograimiè. 

Les planchesreprésentent : !e Panier d’oranges ; le Petit papillon; la Petite fileuse ; îât 
Petite faneuse ; la Promenade; le Thé ; le Contrebandier; l’Abri. 

Ces quatre première» feuilles seront siiiviés d’un grand nombre d'autres'exécutées par l« 
mèinma^bsïoâ’i é 3 8)3 #iw 

. . gÇpBfTS JHSTMUQUÇS, •, V .7XLX 

654. Histoire de France en tableaux, suite de 108 sujets sur 12 feuilles, composés 
et lithographiés par V. Adam, accompagnés d'un texte explicatif formant précis historique 
sur chaque règne.—- Paris, Jeannïn , 20 . place du Louvre. 1 vol. in-4" 12 fr.; cartonné 
et bien colorié 32 fr.; cartonnage élégant Ï6 fr. 

Châqüe pl. contient 9 sujets , et se vend séparément 1 fr»; colon 2 fr. 00» i jgcj 
Le texte ne se vend pas séparément des lithographies. 
Les sujets de cet ouvrage représentent'parordre cnfônofojpqüe le» principaux faits de 

l’histoire de Fi ance, depuis Pharamoud jusqu’à nos jours. 
A3 ’S> 

.„ roRTRAirs. 
» Xji, IIIf 

Iv ftït) itiïQ Û& 

XlBUl,IXI> • £0tjü 
bnrttjiièaJ 

;CU13331 • “ <■' “Uu'Ui :■ .. ■/ v ■■ ; li : ' j .. ut uij J.,A>Üt3t>0l» JJ 
655. Célébrités contemporaines, Rapp ; Pauneu», Imp. de Deneux. — Paris, Rosfe- 

lin, 21, quai Voltaire. Chaque portrait 10 c. “ÆÎSS'SSoiofeeob 
656. Galerie des grands sommes. N*’ 1 à 13,.par Carrure» — Paris» madame verni# 

Turgis, 116, rue Suint-Jacques. 

657. Galerie des médecins et des chirurgiens célèbres. L,-J, Bégin, lith. par 
Maurfn. Imp. de Deneux. — Paris , Iïosseiin, 21, quai Voltaire. 50 c. 

658. Galerie MlTÀtAniE: N'0’1 à 6, paf'Carrièréi — Pâlis, rtlàdame vevtve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. . . . ** 

‘ J*» 
659. Galerie de la Gazette Musicale. N° 2', lith; par Màurin. Pianistes célèbres* 

Imp. de Deneux. —Paris, Maurice ScMestngct. 

6W. Manuel José de HIosquera, arzohispo de Bogota, Lith. par LlaaLq,, d'appès 
J. -M. Spinosa. Imp. dé Kcéppelin, à Paris, 15, qnai Voltaire.- . Qa : ( i.;;.,;, ; 

661. Portraits de don Pedro Ier et de don Pedro II , empereurs du Brésil, lith» 
pm-Vogt. Imp. de Rigo Itères. — Paris, Leclère, boulevard Poissonnière. 

662. Portrut de Jean-Jacques Fayet, évêque d’Orléans,! Ifth.’ parLegràhdj d’après 
Appert. Imp. de Remercier et Bénard. — Paris , Appert, 54, passage du Caire. 

668 Portrait de Redouté* par Ferogio , d’après MdCÇodefrqy. Imp. par Auguste 
/>?L'— P m is, 134, rue du Bac, . 

ETUDES, ORNEMENT9, ETC. 
-t.|. W-- , ... M u.JCt CI A~ T« WlT VT» ■ *' 

664. Collection de têtes d’études ,.lith, d’après les grands maîtres, par Carrière," 
Régnier, etc. N'8 1 à It). — Paris, rnadarné v'eüve Turgii, 46, fié Saint-Jacques. 

665. Croquis pittoresques, par Moiplieljpp et Tirpenne. N°* 1 à 15.— Paris, madame 
veuve Turgis , 16 , rue Saint-Jacques. * 

663. Élêmens progressifs de patIsage^, fragments dessinés au crayon par H. Bois¬ 
seau^. — Paris, Fourmage, 2%, rue des Fossés-Saint-Gprujain-l’Anxerrois, 5 cahiers de 
12 feuille*.£ Jésus. 6 fr, 

Cet.ouvruge démontre les premiers principes du paysage, et guidé'progressivement l'é¬ 
lève jusqu’au paysage terminé, ’ «li u.‘J (i ° 

667, Parcs et jardins de Frange, par Btchebqis. (Titres frmaçais et,anglais.) Pq- 
ris,.pwdqrpc veuve Turgis. 16, rue Saint-Jacques. 

Collection de croquis. ’ ; 

668, Petits Croquis de chevaux-, par Lebnert. Jfc» 1 à 10. — Paris, madame veuve 
Turgis-, 46, rue Saint-Jacques, ' ’ 

669, Les Quatre genres réunis. N° 23, composé et lith.par Franco, Imp, dè Repr 
quet. — Paris, Fontaine, 33, boulevard Saint-Martin, 
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ni; ciia- 070.. Recueil des ornements dé Lombard, sculpteur. Il» et 12° livr., de 4 pi 

cune. —Paris, l’auteur, &j..i;ue Tlioriÿiy. CJiaqùe lifr.' 3 fr. 

671, Suite de grands croquis de paysages, composés d’après nature, pour l’étude 
de la.juine de plortjb, par ¥alerio. à 6. Imp. aux .deux croyons par, Auguste Rrv, el 
retouchés de couleur. — Paris, Gihaut frères, 5, bouléyaj’d dpsiltaliefts* 12 fr>; clulque 
feuille 2 fr. sopidqBi^o.qoJ nil'I 

i«;«p - .0001 nbi pi /oorâflJdMÎ m .283 
VUES, PAYSAGES, ETC. ,3 sicîloY 

>1 H)d‘j 

672. üi.ntm Bordelais, ou Chpix, de Qpstdmes ou ^ues de Bordeaux, par P. E. 
Claveau. Ire Utt. in-fol. de 4 ph, sur papier de Chine. •—Bordeaux, bégè, Chaque livr. 
4 fr. et 1 fr. en sus, pour chaque liyr, enyoyée par la poste. 

Il ÿ aura 13 livr. ; l’ouvrage entier &ôntiémtr,a 36 côïtumés ét 12 viiés dès monuments les 
plus remarquables de Bordeaux. ’^3ii >us ( 'ffP **f- ob ,qti« .,*>»« * “ 

673. Le Moyen-agemonumental et ARCHÉOLOGIQUE. 28' livr. In-folio de 6 pl, Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, TTauser, 11, boulevard Montmartre. Chaque livr. 6 fr. 

Vues des six niches du tombeau du cardinal d’Amboise dans la cathédrale de Rouen; 
Portail occidental de l’église Saiüt-'Màrtin, à Laon ; Portail’ occidental de la cathédrale 
Saint-Maurice, à Vienue ; Intérieur de la cathédrale Notre-Dame de Reims; Portail occi¬ 
dental de la cathédrale Notre-Dame dé Paris; Bétails; de la façade occidentale de la 
cathédrale Saint-Laurent de Gènes. ’.&#;**:) .003 

VARIÉTÉS, COSTUMES, ETC. ' '• , af >-’i 

674. Costumes Espagnols, faisant partie de la célèbre et nombreuse collection de 
costumes historiques et de travestissemeus, sous les N ’8 85 à 90, lith. par Deveria, d’après 
dès dessins originaux faits en Espagne. ( II. 35 c.; L. 24 è. ). — Paris, Goupil et Vibcrt, 
16, boulevard Montmartre. Chaque costume 1 fr. 50 c. ; col. à l’aquarelle 3 fr. 

Une nouvelle livr. de costumes espagnols est sur le point de paraître. 

675 Les Grâces , danses, cosmopolites , dessinées d’après nature, par Guérard, lith. 4 
deux teintes et rehaussées par Réguier. lté; livr. de 6 pl. —: Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Chaque livr. 9 fr.usoigueusemeut co|or. 18 fr.; chaque feuille séparément 1 fr. 
50 c. ; color, 3 fr. 

Celte livr. se compose de Française, Greçque, JSspagnpLe t 

»b éëmmiiïL m VT«1-rr. A II y aura plusieurs livraisons. .. t. . , 
*6 6. «g r: nwiiimouao'tnntiBob el *;yq..o . 
.Mâsnioafidd 90it£*B , - Abu A sujets religieux. 

1 S ""* *^ * * * V î *3,1 

Bohémienne, Américaine, 

? aaiOT«în .(’l'O 
vtjSlqluiK'. sb Sa otulaiaq 
, d ; S si>.’* ui qoetafd 

.'P ? noihnvil aop. 
676. L’Assomption de la Sainte-Vierge, lith. d’après Le TUien. ( L. 46 es; H, 70c.). 

Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris,, madame veuve Turgis, 16, rue Saijit-Jaçques. 

677. Jésus-Christ mort pour nous sauver.—Paris, Lallemaut,'45, rue de la Harpe. 

25 c.; color. 50c. ©j us aa éiiîEaiuo^ îs i 
678. Sainte-Rose. — Paris, Lallethant, 45* rue de la Harpe. 86 c.; color, 50 c. 

CARICATURES. 

679. Le Carnaval a Paris. Nos 27 el 28. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Color. 75 c. 

680. Les Lorettes. I\0 36. -- Paris, Aubert, 29, place de la Bourse, Color. 75 c. 

681. Les Mauvais pateurs. N° 10.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Color. 75.c. 

682. Les Plaisirs dei.v chasse. N05 7 à 10, par Lorenz. — Paris,, 'Aiibcrt, 29, place 
de la Bourse. Color. 75 c. 

683. Souvenirs du b\l ciucard. N"‘ 19 et 20. — Paris, Aubert, .29, place de la 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 
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Cartes et plans. 
684. Bataille d’Arcole, 45, 16 et 17 novembre 1796. — Pari», imprimerie de 

Kœppflin , 15, quai Volt h ire. . ' 
Plan topographique. û ; 

685. Bataille de Marengo, 44 juin 1800. — Paris, lmp. de' Kceppclin , 15 , quai 
Voltaire. >1 .• » -• 

Plan topographique. 

68<F. Combat de Lodi , 10 mai 1796. — Paris, Kceppclin , 15, quai Voltaire. 
Han topographique. ■ ' 

687. Cartes des marches de l’Armée d’Italie, du ltr avril au 5 mai 1796. 
— Paris, imp. deKœppelin, 15, quai Voltaire. 

688., Carte des mouvements^ relatifs aux batailles de Montenotte, Déco 
et Millésimo, 45, 43, 44 et 45 avril 4796. — Imp. de Kœppetin, 15, quai 
Voltaire. 

689. Carte: itinéraire db Seixe-et-Marib, dressée par ordre du conseil général, 
d’après les données géographiques du dépôt de là guerre, et les détails du cadastre, par 
Semane. Imp. de Gratia. — Paris, Andriveau-Goujon, 17, rue du Bac. 

690. Carte topographique du département du Uaut-IIhin. — Strasbourg, 
Levrav.lt, 33, rue des Juifs. v 

691. Plan de la ville de Barcelonne et db ses fortifications en 1845.—Paris, 
Caltier, 18, rue Tïqueloniie. 55 c. 

692. Plan du port et de la ville du Havre. — lmp. de Lenormand de l'Osier, 
au Hàrre. 

OUVRAGES A FIGURES. 

693. Les Édifices circulaires et les dômes, classés par ordre chronologique, 
et considérés sous ie rapport de leur disposition, de leur construction et de leur décora¬ 
tion, par M. C. E. Isabelle, architecte du gouvernement. — Paris, F. Didot. 

Cet ouvrage formera un volume in-fol. -j- colombier, de 80 pl, avec texte, publié en 
50 livraisons dé 4 ph 'Cbaque livraison. 10 fr. 

694. Histoire des beaux-arts en France, pour les monuments spécialement de 
peinture et de sculpture. depuis la domination romaine jusqu’à la renaissance. lre à 5* 
livraison in 4* de 3 pl., chacune avec texte. — Paris, Garnier, n° S, rue Chanoinesse. 
Chaque livraison 3 fr. 

Il y aura 16 livraisons. 

695. Voyage au pôle Sud et Dans l’Océanie. Botanique*. 1,# et 2e livraisons in¬ 
fol. de 5pl. chacune. — Paris, Gide. 

696. Vues et Souvenirs de l’Amérique du nord, par F. de Castelneau. 6e livraison 
ln-4“ de 4 pl. avec texte. — Paris, A, Bertrand. 

VARIÉTÉS- 
Les EDIFICES CIRCULAIRES ET LES DOMES, classés par ordre chrono¬ 

logique et considérés sous le rapport de leur disposition, de leur construction et de 
leur décoration, par M. O. E. Isabelle , architecte du gouvernement. 

Le Panthéon et le dôme de Saint-Pierre sont le» premières merveilles que le voyageur 
contemple et que l’artiste étudie quand ils arrivent à Rome. 

Ces édifices, dus tous les deux à l’application de la forme circulaire, sont effectivement 
les plus fidèles interprètes et les plus brillants témoignages de l’état de l'art chez lesanciens 
comme chez les modernes. 



L’reoRockAPHE. if? 
Le Panthéon de Rome, par sa composition si noble et si simple , par se9 proportions si 
ïesjf si;Jianaï>n|orçse$^ aarpspn aspeclkde stabriit^ etjsa conser^tion^si-parfmle., est 

tfup qgjns Mlrâ'qitionpa p!«s cptuplfcije ded’arfdiilecture des^mç’ienS:; comme le oôip^ de 
?aint-PïerrCriarsr)n immensité; par la*hardiesse4e sa consJfrtictiqn et par la beaut&dé ses 

1 proportions, esàl’œaxrè.. la pluldinpwantede ila^hijectàre dés chrétiens, 
„ Lorsqu’on parcourt ensuite les différentes phases de Part',' on trouve à côté de ces dieux 

productions capitales un grand nombre de monuments circulaires qui attestent également 
au ply$ ^aut degré la science» et le gjofii aveâlesfût^s les grands architectes de tous les âges 
appliquaient la forme ronde. Nous cîlérQà's parliteuKèrement etffre ces mor^uipeptï les mau¬ 
solées de Cecilia Metella, d’Auguste, d’Adrien; les temples de Vesta et dé'plusieurs 
autres divinités ; )easal.lçs dgs Tjiçrmes , celle de Minerva Mcdica; le saint Sépulcre ; le9 
tombeaux de sahlte (îdûsik]néeîle sainte Hélène , délThéMoric ;. 106baptistères de Cons¬ 
tantin, deNocera, de Ravenne, de Florence, de Pise , de Parme; les églises de Sainte- 
Sophie de.Co^stapii^oplje,, dé Sainte-Vitaletie Rave^vue, d’Aix-la-Chapeye.; les dômes de 
Sainte-MtfrieHreSnrleurs/ des Invalides* dé Sai«ùftau] .di\L(Hidrcs*!dg Sainte-Geneviève 
de Paris, etc-, etc. ,> 

Pour éjtn^ier;ces c}iefs-d!xEUvre_avec^fru|t,. pour approfondir les principes qu’ils ren¬ 
ferment* pqur eu faip e jfiil|ir enfin toutes les cortnaissancen qui notis mànqueiitlÇrfçore, il 
était utilé d’en embraser l'ensemble, il fallait, en les classant par ordre chronolo¬ 
gique, les réunir en parallèle, et c’est ce parallèle dont naïfs annonçons aujourd’hui la 
publication. 

Déjà M. Isabelle a pùl>lié en 4831-, sous le litre i\& Parallèle des salles rondes de l’Ita¬ 
lie, un essai qui n’était en quelque sorte que le programme de l'ouvrage qu’il méditait, 
et donp il complétaii,chaque jour lesélémepts ; l’accueil, que cet F.ssai a reçu des hommes 
d’étude et de savoir, l’éloge que l’Académie des beaux-arts de l’institut de France en a fait, 
l’ont confirmé dans l’opinion qu’il avait conçue, que cet ouvrage pouvait contribuer aux 
progrès de son art ; et après dix "années de nouveaux efforts et de recherches consciencieu¬ 
ses, il offre aux savants comme aux artistes le travail dont l’achèvement est dû surtout à 
leurs encouragements. 

M. Isabelle a puisé, notamraentdans les observations qui lui ont été communiquées, la 
conviction .qù’éhd traitant une questionTle celle nature, il-était utile de l’éleyer à la hau¬ 
teur qu’ellepcomporle ; il a reconnu qu’il ne devait pas se borner à publier un recueil 
d’édifices circulaires, mais qu’il fallait bien plus encore produire un guide complet pour 
la construction et la décoration des édifices de cette forme;1 c’fst dans ce but qu’il s’est 
attaché particulièrement à faire connaître la nature, hi pesanteur et la combinaison des 
matériaux employés dans la' construction des murs et des voûtes de chaque; monument, la 
disposition et la force de sps points d’appui, enfin les rapports qui existent entre les pous¬ 
sées et les résistançes|;6’est:ayssi pour donner aux détails de la décoction les développe¬ 
ments que l’état d’à vànceinènt de nos connaissances rëiiij.chatpfejûi!ÿ';plus nécessaire, que 
les tons de ses dessins indiquant la nature des marbres ou les différents modes d’ornemen¬ 
tation, onlgét^.rçprQdtii^sq^ait.dçsjilanches coloriées toutes les fois qu’il pouvait en résulter 
on avautagopotfri*ct'udé. ' , ' 'T T - T « 

Le tejte de cet, ouyragei embrassera toutes les époques et réunira les diifférents 
avantages d’un tràïle complet. Les construètrons circulaires, simples dans leur principe 
comme toutes les créations antiques* sç.sont Gompl,i.q,uées graduellement par l’alliance de 
plusieurs formes ; et après avoir offert à l’étude les élémens ou les premières difficultés 
de l’art de bâtir* elles en ontprésenté-ettsuite les modèles les plus brillants et les plus com¬ 
plets : pleines d’unité comme dans le Panthéon de Rome, elles sont dévenues tout à la fois 
polygonales et circulaires c<MOme à Sa'rntl-Yitnte, *t .se. sont eufin superposées comme le 
sont les immenses coupoles élevées sur les pendentifs de Saint-Pierre. 

La direction de la gravure a été confiée à 3L Roux aîné, qui s’est spécialement chargé 
de l’exécutip^ de* planches coloriées par le procédé dit chromolithographie. L’ouvrage 
que cet habilg artiste vient de" publier sur. la .charpenté ' de la qathéd/^Jq de Messine , est 
un sûr garant de la bonne exécution de cette partie de notre publication. 

Voir aux annonces, ouvrages a figures. 

Epernay.—lmp. et Itth. de Warix-Tiiiebby et tticnov, libraires. 
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Par Cal&matta, d’après Ary Sclielfer. 

(Largeur 34 c. j Hauteur 24 c.). 
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Epreuve avec la lettre sur papier blanc 
tj.. (i<> d» sur papier de Chine 
d» avant la lettre sur papier blanc 
d<* d» du sur papier de Chine 
d d’artiste sur p.apier de Chine 

30 fiv 
ÜO fr. 
60 fr. 
80 fr. 

160 fr. 
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Par SSlancliai't, d’après UIuriHo. 
(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c.). 

imim f 

Epreuve avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 
(jo d° d° sur papier de Chine “* 
d„ avant la lettre sur papier blanc 20 £• 

d° sur papier de Chine i1 ‘ 
sur papier de Chine 72 fr. 
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d° 

d’artiste 



20, place do Loutre, à Paris, 

ù 2/lÏES /} s» /f 
Publiera au mois de septembre prochain % 
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t&i , httii&zinq'j; , >i» Sltw wagmfuiuu (&0iampc 
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FORMANT LE PENDANT ,o0 

' ** W 
‘fl P . . . . 

M Tâ*03j0O3 ,301 5 

Qu’il a édité Tannée dernière avec tant de Succès. 
O»'!) 

Ce nouveau sujet, composé par M. GRENIER, représente un 

des épisodes les plus intéressants de la vie de Napoléon. Cette 

scène touchante et dramatique a été exécutée par cet habile ar¬ 

tiste avec un bonheur inouï J Taspect en est saisissant'^ un suc¬ 

cès populaire lui est assuré. i 

La gravure de cette planche est confiée h M. Si a: denier s, qui 

promet d’en faire une nouvelle œuvre des plus recommandables. 

Le format sera absolument conforme à celui de l’estampe fai¬ 

sant pendant. rv far 
dé sî5» é> N- "K» 

Le prix sera dé 80 fr, avec la lettre* et de 60 fr, avant hi lettre. 
•0vTï>. ;üîn Wf iÿfà&br.* fo gôaorçrèdO, 

ON REÇOIT LES SOUSCRIPTION"S. 11 

\ épreuves ({vaut Ici lettre. 
È ■ ; V, .. 5ul u ■" ' 

Nota. La planche 4 a N APOLLON ET SON FILS ENDORMI SUR SES GENOUX , vient 

d’étre entièrement retouchée par M. Sixonvucns. Les épreuves actuelles sont aussi 

belles que celle de la première publication. Des soins seront désormais apportés 

pour que cette planche sdU conservée en bon état et de manière p voir son succès 
s« continuer sans Interruption. 

• ' i t.-jr- 9)36X9 8< 



Estampes publiées en décembre 1842 

l'LACE DU LOUVRE, 20, A PARIS. 

' —no0®c«rsTi—>!■! • 
• - — . ; ’ ■***. *•. » *-•*- 

JLftfesbgras&Meiis . ■ 1 ■ 
lUIOt DXJi3 3)3 33A3!B3 33 i!ÏÀ3i3AUAJ 

SUITE DE 108 SUJETS SUR DOUZE FEUILLES, 

Représentant, par ordre cW-ohSôgîtîiïé, les pHncipat^|t#étftt de d’histoire de ce pays, 
depuis Pliaramond jusqu'à nds jours; 

Composés et Ktliôglf'hèhiés par ^G*P0K ;*‘ AD AM ; 

Accompagnés d’un texte explicatif foi niant précis historique sur chaque règne. 

Un Joli voUlu>à°« format oblong, broché , en noir. ........ 12 fr, 
— cartonnajç élégant , en ndir. . f. ... 16 

» - ^k 1-P “ cart. fiche j doré sur tranme,|cilo»’.,l' SXtY J 
Chaque Ilthog. contenant 9 sujefsî se verni sepai*. eh noirci fr.‘; éoiW* 2 cv 

„ LeJfixtf ii^se veui..imsép(irc.jnen{ çl^JUhegqap^ies. .... . 
Cette excellente collection forme un charmant cadeau pour la jéunessé.-L’HistoirB 

-b’jLngl&ierue, dans le mèmer genre, -avec texte anglais et français., sera bientôt publiée* 
*- .i/i ifiq 5acqaâp çlo[i/a y;;o7ifoa oD 

_vàï'i 

Ü>A218Œ8 ŒtùSWQZKUtiâ&lÉa» 

Dessinées d’après nature par GUÉRARD; lithv à 'deux teintes et rehaussées 
par RËGNIEk, 

1. Française. | 3. Espagnole. | 5.- Àïh&ïétàine. 
"2. Grecque. I h. Bohémienne. ( 6. Allemande. 

1" livraison de 6 feuilles à deux teintes rehaussées 9 fr.; color. soigneusement fe h*» 
Chaque feuille séparément, à teintes, 1 fr. 50 e.; color. 3 fr. 

Cette élégante série est fort exacte et toute gracieuse, ainsi que î’hiidiqùe'som titre, 
II-y aura plusieurs, livr-aisons. 

:üii‘ Jfyfi 

à. La Petite 

5. La Promenade. 
6. Le Contrebàndiër. 

te Faneuse, i 

inenade. 
rebàn'diër. I 

'ÇUVe)«* 
8. L’Abri. 

SUITE PE CHARMANTS SUJETS DE GENRE (déu^suc chaque feuille) . 

Composés et exécutés par GRENIER. 

1. te Panier d’pranges. 

2. La Petite Fileuse. 

3. Le Papillon. 

Chaque feuille double, en noir, 1 fr.; très-bien color. 3 fr. 
Ces quatre premières feuilles seront suivies d’un grand nombre d’autres par le tnétne 

artiste! c’est sans contredit ce qui existe de plus charmant pour le cartonnage de luxe, 
'' • 1 . ‘>it .uciisnltdnq 9«iô!nm<ï,e! »^9Up9'9üft «sifM 

&ÜS0.0», l’editénr ttA»^ 
la «otiee exacte de» publications faites par mi “iH nt 



k° Année. Paris, 30 Janvier 18A3. 16 

BUREAU A PA RIS, « »aa*ta r||| ■ WAWVFN 6 f. PAR AN À PARIS. 
chez le Rédacteur, | || || % |||w|f || |^|-||| 7 f. dansles dép'*, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. U *UVIlVUMtdM MU <j) El 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

«MAL CES MARCHANDS CE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTÉ 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
-- 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU i6t AU 15 JANVIER 1842. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

097. Eglise Saint-Germain-l’Auxerrois, prise au daguerréotype, par Chamouin. 
— Paris, Chamouin, 29, rue de la Harpe. 1 fr. 

098. Excursions daguerriennes. Collection de planches gravées sur acier, représen¬ 
tant les vues et les monuments anciens et modernes les plus remarquables du globe, etc. 
lve livr., 2e série. ln-4° oblong de 4 pl. avec texte.—Paris, Goupil et Vibert, 15, boule¬ 
vard Montmartre ; Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque livraison sur papier de 
Chine 0 fr. ; format grand papier £ colombier satiné 8 fr. Imp. en couleur et coloriées par 
d’habiles artistes 15 fr. 

Les pl. de celte livr. sont : Place de la Concorde; Saint-Jean, à Lyon; Arc-de-triomphe 
de l’Etoile, à Paris; Sainte-Croix, à Bordeaux. 

La première partie de ce recueil forme un superbe album composé de 80 pl. Reliure 
anglaise 100 fr. 

PUBLICATIONS BU 1" AU 45 JANVIER 1843. 

SUJETS DE GENRE. 

699. L’Aveugle et le Tilbury, lith. par Mlle Hubert, d’après Rohen. — Paris, 
Fourmagc, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-1’Auxerrois. Imp. sur papier jésus S fr.; 
color. 5 fr. 

700. La Bienfaisance , lith. par L. Noël, d’après Court. — Paris, Fourmage, 22, 
rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. Imp. sur papier jésus 4 fr. ; color. 8 fr. 

701. Le Carnaval a Paris, lith. par E. Pingret. ( L. 30 c.; H. 35 c,). — Paris, 
Chaillou, 34, rue des Bons-Enfants. 
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PORTRAITS. 

702. Flore des Salons Oc lés Fleurs et les Femmes de tocs les pays, composée 
et. dessinée par A. Deveria,— Paris, Fourmagc, 22, rue des Fossés-Saint-Germain- 
FAuxerrois. 

Cette collection se compose de 48 portraits de femmes, entourés chacun d’une guir¬ 
lande de fleurs originaires du pays de chaque personnage. 

Chaque feuille sur papier jésus 75 c. ; color. 1 fr. 50 c. 

703. Illustration des Romanciers, Poètes et Historiens les plus remarquables 

de tous les PAYS. Caractères et Portraits de femmes, dessinés et lith. par A. Deveria. 
— Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Sainl-Germàin-l’Auxerrois. 

Cet ouvrage est composé de 16 portraits avec entourage d’arabesques variés. 
Chaque feuille sur \ papier jésus 75 c. j color. 1 fr. 50 c. 

704- Isabelle II, reina d’Espana , lith. par Maurin. Imp. de Lemercier et Dénard. 
(L. 47 c.; II. 58 c.). — En Madrid en el Almencen de J.-B. Stampa; en Cadix en el 
Àlmencende A. Bulla. 

705. Portrait a mi-corps de lord Melbourne, lith. par E. Desmaisons. Imp. de 
Lemercier el Bénard. — Paris, Jeannin, 20, place de la Bourse. 

706. Portrait de Micmallon, lith. par Julien, d’après Coigniel. Imp. de Lemercier 
et Bénard, à Paris, 55, rue de Seine. 

ORNEMENT. 

707. L’Ornemaniste des arts odustriels, composé et lith. par Julienne; les sujets 
par F. Régnier. 10£ livr, iu-fol, de 3 pl. — Paris, Letousé. 9, boulevard Saint-Martin. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

708. Album de 4842. (Société des A mis-des-Arts de la Moselle). In-fol. de 7 pl.— 
Metz, Dupuis, Etienne et comp., imp.-lith. 

709. Nqtre-Dame-des-Flammes. Aux victimes du 8 mai 4 842. Lith. par Girard et 
A. Legrand. Imp. d'Auguste Bry. 134, rue de Vaugirard, à Paris. 

710. Une Visite au bon Henri, suivie d’une excursion enGuipuscoa, par Bayonne. 
In-fol. de 15 pl. avec texte, par G. de C..., dessins par E. de M....— Toulouse, Cons¬ 
tantin , imp.-lith. 

Les pl. sont ; Vue de Lourdes; Chûteau de Pau; Coarraze; Eaux-Bonnes; Les Eaux- 
Chaudes àOlorort; Vallée de Tarvets; Mouléon; la Nive de Saint-Jean-pied-de-Port; Bayonne, 
Rive de FAdour; Bayonne, Embouchure de la Nive; Fontarabie ; Embouchure de la Bi- 
dassoa; le Passage Guipuscoa; Saint-Sébastien. 

741. Vue d'Ajaccio, d’après le tableau original de P. Daubigny. (JL 34 c.; L. 51 c.). 
Imp. de Fourquemin. —Paris, Hautecceur-Marlinet, 15, rue du Coq-Sainl-Honoré.— 
Paris, Fourquemin, 17, rue du Four. Sur papier de Chine teinté 5 fr.; color. 45 fr. 

Cette pl. fait pendant au n° 712. 

712. Vue de Pietrabucno, d’après le tableau de P. Daubigny. (H. 34 c.; L. 51 c. ). 
Imp. de Fourquemin. — Paris, Ilautecœur-Martinet, 15, rue du Coq-Saiut-Houoré. Sur 
papier de Chine teinté 5 fr.; color. 15 fr. 

Celle pl. fait pendant au h“ 711. 

VARIÉTÉS, COSTUMES , ETC. 

713. Aimables Physionomies, par Louis Lassalle. llelivr. de 5 têtes. N° 4 , 4788; 
n° 2, 1760; n° 3, 1750. n° 4, 1770; n° 5, 4775. — Paris, Fourmage, 22, rue desFossés- 
Saint-Germain-l’Auxerrois. lmp. eu couleur ù plusieurs tons et rehaussé de blanc. 2 fr.; 
color. 3 fr. 

714. Costumes de l’armée française. Nu 27. — Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. 75 c.; color. 1 fr. 50c. 

715. Galerie royale de Costumes. Costumes Syriens. N0’ 1 h 40, lith. par Janet- 
Lange. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
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716. Galerie royale de Costumes. N«‘ 11 à 20, par Benjamin Ro.ubuud. — Paris, 
Aubert, 20, place de la Boursé. 

717. ISsstoibe du Costumées France. No i. Page (1400).—Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. Color. 75 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

718. Ceci est mon corps, ceci est mon sang. — Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

719. Collection de Saints en pied. Saint-Joseph; Saint-Louis, *—Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Chaque pl. le cent 18 fr,; color. 42 fr. 

720. La Fuite en Egypte. — Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
Le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

721. Jésus, Marie et Joseph,—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 
Le cent 18 fr,; color, 42 fr, 

722. Occupation de la Sainte-Famille. — Paris, madame veuve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 18 fr.; color. 42 fr. 

723. La Sainte Vierge adolescente, vue en buste, par Jacot. (H. 40 c. ; L. 30 c.). 
Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. 

724. La Vie de la Sainte Vierge, en tableaux, sur la même feuille. (H. 60 c. L. 40 c.). 
Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Altairac , 3 , rue Racine. 

CARICATURES. 

725. Caricatures du jour. N° 71, par Platier.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse) 
Color. 75 c. 

726. Le Carnaval a Paris. N° 29.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Color. 75 c. 

727. Les Lorettes. N° 39. — Paris , Aubert, 29, place de la Bourse, Color. 75 c. 

728. Travestissements Parisiens, Nüs 36 à 51, par Charles Vernier. — Paris , Aubert, 
29, place de la Bourse, 

Cartes et plans. 
729. Carte de la Frange en 1843, dressée par Charles, Paris, Dubreuil, 8, rue 

.Zacharie. 75 c. 

730. Carte de la végétation, ou Tableau de la répartition des produits 

de la nature en Europe, par C. Desjardins. Imprimerie de Brioude, Paris, l’Auteur, 5, 
rue Cadet. 1 fr. 50 c. 

731. Carte générale d’Europe, dressée par Carie, d’après les documents les plus 
récents. I843.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

732. Carte routière de la France, indiquant les distances entre chaque relais 
de poste, dressée par P. Tardieu. 1843. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

733. Carte topographique, statistique et historique, des cantons de Moulins, est et 
ouest, département de l’Ailier, appropriée aux divprs services publics, et aux besoins du 
pays ; dressée d’après les opérations trigonomôtriques de la carte de France et des plans du 
cadastre, par J. L. M. Lavenère-Lahont, géomètre en chef du cadastre. Imp. de Ltmcr- 
cier et Bénard, 55, rue de Seine, à Paris. 

On trouve cette carte chez l'Auteur, à Moulins, et chez tous les libraires du département 
de l'Ailier. 

734. Mapppemonde, divisée en deux hémisphères, dressée d’après les nouvelles obser¬ 
vations , et augmentée (les dernières découvertes des plus célèbres voyageurs , par A. B. 
Beaupré, revue par P. Tardieu. 1843. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

735. Mémoire sbr les systèmes géographiques d® Grecs et des Arabes, ou en par¬ 
ticulier sur Khobbet - Arme (la coupole d’Arine) et Kankader, servant chez les Orientaux 
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à déterminer la position du premier méridien dans rénonciation des longitudes, par 
M. L. A. M. Sédillot. — Paris, Firmin Didot. 

730. Nouveau plan de la ville de Paris, divisé en 12 arrondissements et 4 quar¬ 
tiers. 1843 — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 75 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 
7S7. Album de Lyonnais, villes, bourgs, villages, églises et châteaux du départe¬ 

ment du Rhône, parti. Leymarie, in-4°. —Lyon, Doitel, imprimeur. 

738. Elite des Monuments céramcgr vpuiques, matériaux pour l’intelligence des 
religions et des mœurs de l’antiquité, par Ch. Lenormant et J. de Witte. 39° et 40e 
liv. de 5 pl. avec texte.— Paris, Leleux. Chaque liv. 4 fi'. 

739. L’empire Chinois illustré, dessins par Thomas Allora, esq., gravures par les 
premiers artistes d’Angleterre. Descriptions des mœurs, etc., par Clément Pellé. 2e liv. 
jn-4° de2pl, avec texte. Paris, Fisher, 108, rue St-Honoré. Chaque livr. 1 fr. 50 c. 

740. Galeries historiques de Versailles. 276° à 209e livraison. — Paris, YEdi- 
teur, 4, marché St-Honoré. 

Pour les renseignements, voir le n° 123 de la 3e année. 

741. Monuments anciens et modernes. Vues générales et particulières, plans, cou¬ 
pes, détails , etc. ; collection formant une histoire de l’architecture des différents peuples à 
toutes les époques, etc. 23' livr. in-4° de 2 pl. — Paris, Firmin Didot, Chaque livr. 1 fr, 
50 c., sur papier de Chine 2 fr. 

742. Peintres primitifs. Collection de tableaux rapportée d’Italie et publiée par 
M. le chevalier Artaud de Montor, membre de l’Institut, reproduite par nos premiers 
artistes, sous la direction de M. Challamel. 

La 5e livraison : Vierge, par André Tafé; Dessin de Simon Mernrni ; St-François et Ste- 
Claire d’Assise ; Dessin par Diodato da Lucca. 

La 6e livraison : Dessin par Giotto; Dessin par Buffalmacco et par Cimabué; Dessin 
par Buffalmacco; Diptique par Cimabué. 

La 7e livraison ; Dessin par Taddeo Gaddi ; Dessin par don Lorenzo Camaldolôse; Tripti- 
que par Thomas dLStepliano dit il Giottino ; St-Bernardin de Sienne et Ste-Catherine. 

La 8e livraison : Dessin de Stefano et Ange-Pucci; Portraits de Dante et de Uberti; 
Dessin de Thomas dit II Giottino ; Dessin de Giotto et Simon Memmi. 

La 9e livraison : Dessin de Thomas di Stefano dit II Giottino; Dessin d’André Orcagna; 
Dessin de Thomas di Stefano dit 11 Giottino; Dessin de Pierre Laurati. 

La 10e livraison: Dessin par Dello; Vierges par Masolino de Panicale; desssins par 
Starmiua et DelloDessin par Spinello, Aretinoet Pierre Laurati.—Paris, Challamel, 4, 
rue de l’Abbaye-St-Germain. Chaque livr. 4 fr., sur papier de Chine 5 fr. 

745. Le Portefeuille du comte de Forbin, contenant six tableaux, dessins et esquis¬ 
ses les plus remarquables, publiés par M. Challamel, éditeur. 

La 2e livraison contient : Vue de Cumes, litli. par M. Français; Vue de Jérusalem, 
lilh. parM. Marville; Vues de Castro, lith. par M. E, Leroux. 

La 31' livraison contient : Stella Matutina, lilh. par M. Marville; Ruines de Milo, lith. par 
M. Français, Scène de l’inquisition, lith. par M. Mouilleron. 

La 4e 1 ivraison contient : le Quartier juif à Jérusalem, lilh. par M. Français; M. Dro- 
vetti, lith- par M. Gsell; Porte d’Ephraïm, lilh. par M. E .Leroux. 

La 5e livraison contient : Clarens, lith. par M. Français; Vue de Jéricho, lilh. par 
M. Bichebois ; Bords du Nil, lilh. par M. H. Baron. 

La 6,: livraison contient : Halte d’Arabes, lith. par M. II. Baron; Entrée du sépulcre des 
juges et des rois, lith. par M. E. Leroux; le Château de la Barben, lith. par M. Français. 
—-Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye-St-Germain. Pour les prix et condition», 
voir le n* 349. 

744. Voyage dans la Syrie et dans l’Asib-Mineure. 24e, 25e et 26e liv. in-4*. 
Paris, Fisher, 108, rue St-Honoré. Chaque livr. 2 fr. 25 c. 

Epcrnay.—hnp. et lilh. <le Warin-Thieuuy et Ducrot, libraires. 
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SOUSCRIPTION 
CHEZ H. GACHE, ÉDITEUR, 

58, RUE DE LA VICTOIRE, A PARIS. 

f)onr paraître ûu terrier 1&43 ; 

FRANÇOISE DE RIMINI, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par Calamatta^ d’après Ary Selteffer. 

(Largeur 34 c.j Hauteur 24 c.). 

ipiaaa s 
Epreuve avec la lettre sur papier blanc 30 fr. 

d° (1° d° sur papier de Chine AO fr. 
d° avant la lettre sur papier blanc 60 fr. 
d° d° d° sur papier de Chine 80 fr.- 
dD d’artiste sur papier de Chine 160 fr. 

|)our paraître eu arril 1#A3 ; 

SAINTE JUSTE, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par Blancliart^ d’après Murillo. 
(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c. J. 

S 
Epreuve avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 

d° d° d° sur papier de Chine 18 fr. 
d„ avant la lettre sur papier blanc 24 fr. 
d" d° d° sur papier de Chine 36 fr. 
d° d’artiste sur papier de Chine 72 fr. 



FCBMCATTOMS 
DE LA 

làMQiM MWtÆ&M. B® ©BBA.BPB,, 
10, RUE JE AN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

Graiures. 

Samt-Jean prêchant dans le désert, 
Très-belle et grande gravure d’après le tableau original de Schopin. 

( H. 36 pouces; L. 31.) Prix 50 fr. 

IÆ§ ITAIAEMMES A JLA FOMTAIME, 

Gravées par Gérard, d’après les compositions de Winteudalter. 
UO fr. avec la lettre; 80 fr. avant la lettre. 

MARIE STE ART QUITTANT L’ÉCOSSE, 
ÉBI$A®B®S B® m&JÈÆIGhf, 

Gravés par Gérard, d’après Johannot. (L. 28 p.; H. 22 p. ). Prix 20 fr. en noir* 
—■— 

liitliograpliies* 

mm mmmmm ®m 
Lithographié par Léon-Noël, d’après Winterhaltcr. Prix 10 fr. avec la lettre; 

• 20 fr. avant la lettre. 

Portraits de la Famille du duc d’Orléans, 
Représentant le duc, la duchesse et ses deux fils. Lith. par Maurin (Nicole). 

Noir 6 fr.; coul. 12 fr. 

Histoire de Faust et de Marguerite de Coëtk 
6 sujets composés et lith. par Maurin ( Nicole ). 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble , et qui sont 
réunies dans un seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sont de format en travers. 
Prix de chaque en noir lx fr.; en couleur 8 fr. 

massnïs^ŒAïriRs tpauaaas âtrtDææS't 
Têtes, Mains, Pieds, Grodpes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 

Ces collections se continuent avec activité. 

b$ belles aux bimjc cvunovisf, 
a<nm w 

Lithographiées par Julien, d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes études de têtes variées, sur papier de couleur, Prix es quq«b 9 fs. 



P® BUCATIOSTS 

mm a a mmmm mmmmÆ « 
18, rue Tiquetonne, à Paris. 
- ■ ■—-- 

SAINTE ELIZABETH DE HONGRIE, 
D’APRÈS MUR IL LO, 

LITHOGRAPHIÉE PAR MARIN-LA VIGNE, 

Avis. 
flous avons , le mois dernier, annoncé cette tradnclion d’nne des pins belles pages 

de Mlrillo. Elle était si naturellement destinée à tenir sa place dans la collection 
de Sujets de saintetés que nous publions d’après les grands maîtres de toutes les 
écoles, que nous comprenons peu comment un de nos compétiteurs, M. Goupil , 
qui commence une publication analogue, précisément par ce même sujet, semble 
insinuer que notre idée est une imitation de la sienne. Si l’on considère que celle-ci 
vient à peine de se révéler, et que la nôtre est constatée par la mise au jour succes¬ 
sive de dix planches capitales , on serait tenté de croire l’Inverse plus vraisem¬ 
blable ; mais nous nous garilerons bien de telles récriminations ; elles ont peu ci’in- 
iluence sur le public , et sa faveur s’accorde ù qui fait le mieux. Que le public soit 
donc notre juge, et nous acceptons volontiers que la comparaison qu’il peut faire 
des deux planches rivales, serve de mesure au mérite relatif des deux collections; 
mais nous doutons fort que notre émule y consente ; jamais, en effet, le crayon de 
M. Marin-La vigne ne fut plus fini, plus pur, plus énergique, plus digne, en un mot, 
du maître qu’il avait à traduire. 

|3jouit jmrattiTie itTjC0-fj$T0cïïaitt*wtcnt ; 

D’APRÈS PRUDHON, 
LITHOGRAPHIÉ PAR MARIN-LAVIGNE, 

Cette planche , ainsi que toutes celles qui suivront, seront exécutées par la même main. 
Les antécédents artistique», non de notre maison, mais de M. MARIN-LAVIGNE, qui 
importent plus aux acheteurs, sont bien connus, et ne se borneront pas aux distinctions 
obtenues par lui aux expositions ; quoique ce soit un avantage dont on puisse parler 
sans ironie, nous avons cru qu’ils balanceraient peut-être les avantages d’une publication 
plus rapide. 

VOYAGE EN ESPAGNE, 
PAR GHAPUY. 

Répertoire des Vues des principales villes, exécutées à deux teintes 
par nos premiers artistes. 

Celle belle publication, à laquelle l’Éditeur a apporté le plus grand soin, se 
continue avec activité. 

Deux livraisons, dont la l,e représente cinq Vues de Barcelonne, et la 2e six Vues de 
Valence, sont déjà publiées. 

Chacune des prochaines livraisons paraîtra le i'r de chaque mois. 



PUBLICATIONS EN JANVIER 1843, 
DE LA 

15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancrÿ, à Paris. 

album'DE VALLOU DE VILLENEUVE. 
Six jolis motifs de bustes de femmes en claire-voie, composés et lith. 

par cet habile artiste, savoir : 

Prière à la Madone ; I On neutre pas; i N’en dites rien ; 
L Herbagère; 1 Jeannette; | Le Médaillon. 
Chaque feuille (II. 32 c. ; L. 27 c.) en noir sur papier de Chine i fr. 50 c. ; coloris 

aquarelle 3 fr. 

mmssiMÊ @9 <susil 9 

Délicieuse composition remplie de sentiment; dessin sur pierre, 
par C. Gsell. 

Ces trois groupes sont placés au milieu d'entourages pittoresques en rapport 
avec le sujet. 

Titres allemand et français rehaussés d’or. (H. 35 c.; L.46 c.) 

Composés et lith. à deux teintes par Ch. Mozin. 
Un cahier de 6 feuilles. 

Départ ; * • j La Charité ; I La Prévoyance ; 
Retour ; j Le Grand Papa ; | Les Contrebandiers ; 

(H. 19 c. ; L. 25 c.). Prix 1 fr. chaque feuille. 

CHOIX DE VIGNETTES. 
Pour Livres de Messe, Livres de Prières et Livres d’Heures, 

Gravées par MM. Butavand et Varin frères, d’après les dessins 
d’Adolphe Friès. 

Le Mariage rte la Vierge; l’immaculée Marie, mère de Jésus ; la Sainte-Vierge et 
l’Enfant Jésus ; Jésus et les malheureux ; la Trinité ; le Signe de la Croix ; 
Notre Père.. 

(II. 11 c. ; L. 6 c.). Prix 6 fr. la collection de sept ; chaque feuille 1 fr. 
Nota. Les mesures indiquées ne comprennent jamais que le sujet, sans marge 

aucune. 

En vente : 

SA S.® &BS 
Splendide album in-folio, 

Orné de 32 dessins exécutés d’après nature par Aug. BORGET, et lith. à deux 
teintes par Eue. CICERI, enrichi d’un texte explicatif inédit de 24 pages. 

PRIX AVEC UNE RELIURE ANGLAISE 100 PR. J CHAQUE FEUILLE SE VEND 

SÉPARÉMENT 3 FR, SANS TEXTE. 



4* Année. Paris, 15 Février 1848. 
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N 17. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép'\ 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE 6RAVUBES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
UTIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
-^.-grTTatSa^Ogeggacrnrrrn...- 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM, les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 JANVIER 1843. 

(Bvavitvcsf. 
ÉTUDES. 

745*. Cours de lavis appliqué à renseignement du dessin d’architecture et dos ma- 
élèyes des écoles des Beaux-Arts et 

_ . .. . . . .. . aîné, l^.édition, Atlas de 50 pl. 
d(^^èè®.^ParisVr^tf«ti»!','81, quart Vdliny ; Silveyra, 8, rué Favart, 

VUES, PAYSAGES, ETC. 
mâï J ) ditiiui >.i IJ UiBta-J e ' - ... 

748, VUES DES PoRTS.ET Cotes de France, peintes et gravées par L.Garneray, avec 
un texte historique et descriptif,par M. Jouy. In-fol., sur jésus vélin satiné, contenant 
64 vues gravées àTaquatinta. —Paris, Rougier, 6, rue Riçher. Chaque vue l,fr. 50 c. 
Lés 64 vires' bifObiilesTlàffr.rreliëés sans téktç 80 fr,; avec texte 150 fr.; chaque feuille 
color. 3 fr. Les 64 vues eolor. avec texte 180 fr. ; color. sans texte 140 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

747. Croix de Vignettes pour livres de messes, livres de prières et livres d’heures, 
gravées par MM. Butavand et Varin frères, d’après les dessins d’Adolphe Friès. — Paris, 
Goupil etVibert, 15,.boulevard Montmartre. 

Ces vignettes sont : le Mariage de la Vierge ; l’immaculée Marie Ua Sainte Vierge et 
l’Enfant Jésus ; Jésus et les Malheureux ; la Trinité ; le Signe de ia croix ; Notre Père. (H. 
11 c.| L.'6 ç.). Prix 6 fr. la'çollection de sept;chaqqe feuille séparée 1 fr, 

Nôt'ti. Les mésüVës indiqüèés né comprennent que le sujet, sans marge aucune. J‘îïK4tfK 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 JANVIER 1843. 

SUJETS DE GENRE. 
"•il i .in üttMoàà • .fliidsmio1 i 

748. Plus coûtent qu’un prince, luh. par RosentB^l.„(H, 40 c. ; L. 33 c.). Imp. de 
Lemercier et Bénard. —Paris, Wild, 38, passage du Saumon. 
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SUJETS HISTORIQUES. 

740. Dévouement des bourgeois de Calais. (H. 45 c.; L. 63 e.). Imp. de Becquet. 
—Paris, Galle,4.5, rue Marie-Stuart, 

Cette pi. fait pendant au n* 751. * , 

750. La Justice proclame incontestable la propriété de Chambord, lith* 
par Maggi. Imp. de Fourquemin. ^H. 35 c, 5 L. 48 c.).—Paris, {'Editeur, 9, rue Folie* 
Méricourt. 

751. Reddition de la ville de Calais. (H. 45 c.; L. 62 c.). Imp. de Becquet.— 
Paris, Galle, 15, rue Marie-Stuart. 

Celte pl. fait pendant au n° 749. 

752. Sainte Elisabeth , reine de Hongrie, d’après le ta&Teau original de Murillo, 
lith. par Marin-Lavigne, d’après une copie peinte par M. Ricardo Bucelli. (L. 40 c.; H. 50 
c.).—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

PORTRAITS. 

753. Compositeurs contemporains. Rossini; Meyerbeer; Auber; Halevy ; Donizetti ; 
Adam; Labarre: Ciapisson ; Thomas. Imp. de Bertauts, rue Neuve-Saint - Marc, à 
Paris. 

Ces 9 portraits sont sur la même feuille. 

754. Galerie des Grands hommes. N° 11. Victor Hugo; Casimir Delavigne; lord 
Byron; Lamartine; Cbâteuubriand, par Carrière, — Paris, madame veuve Turgit, 16, 
rue Saint-Jacques. 

755. Galerie Militaire. N° 3. Le comte Drouot; le prince Poniatowski ; Cambronne, 
le prince Murat; le générai Gourgaud, par Carrière. — Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. 

750. Portrait de Bocage, lith. par A. Lacauckie. Imp. de Rigo, à Paris, 7, 
rue Richer. 

757. Portrait de Jean-Jacques Fayet, évêque d'Orléans, lith. par A, Legrand 
d’après madame Appert. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Appert, 55, passage du 
Caire. 

758. Portrait de l’abbé Grapinet , prêtre, chanoine titulaire et secrétaire-général 
de l’archevêché de Sens, etc., par A. de Bayalos. Imp. de Lemercier et BénardT à Paris, 
55, rue de Seine. 

759. Portrait de Louis Adam, lith. par M. Alophe, Imp. de Lèmercier et Bé¬ 
nard.—Paris, H. Lemoine, 9, rue de l’Echelle. 

ÉTUDES, ORNEMENT, FLEUR9, ETC. 

760. Album du dessinateur pour rubans et soieries, par Tony Boussenot, dessina¬ 
teur des fabriques de MM***, de Lyon et Saint-Etienne.20 pl. représentant 60 dessins variés 
imprimés en couleur et retouchés à la main, sur raisin.—Paris, Dupin et C*. passage 
Colbert. Cartonné 20 fr. 

761. Cours de dessin en 12 feuilles, depuis le» premiers principes jusqu’à l’acadé¬ 
mie. Imprimé sur -j- raisin, avec couverture imprimée. — Paris, Dupin et C*, passage 
Colbert. 5 fr. 

762. Cours de Paysage. Par G. Muller, pl. 1 à 5.—Paris, Dopter, 21, rue Saint- 
Jacques. Chaque pl. le cent 20 fr. 

763. Cours d’ornement. Pl. 1 à 12. Imp. de Becquet. — Paris, Priston, 18, rue 
des Prêtres-Saint-Germain-l’Auxerrois. Chaque planche 50 c. 

764. Croquis de Marine , dessinés d’après nature, et lith. par Ch. Mozin, 24 pl» 
dans une couverture in-4* oblong. Imp. de tMu* Formentin. —Paris, Goupil et Vibert, 
15, boulevard Montmartre. 24 fr. 
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765. ETBDB ACADÉMIQUE d’après nature. N* 19, dessiné et lith. par Chatillon.— 
Paris, Chaillou, 34, rue des Bon9 Enfants. 

766. Etudes aux deux crayons , noir et blanc, lith. par Julien, d’après les meil¬ 
leurs peintres. N“ 25 à 30. Imp. de Mu* Formentin.—Paris, BulUi et Delarue, 10, rue 
J.-J. Rousseau. Chaque pi. sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 

Cette collection se continue. 

767. Etudes AUX deux crayons, d’après les anciens maîtres, par Bornot. N°* 1 4 4. 
—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 1 fr. 50 c. 

768. Etudes de Fleurs et de Fruits d’après nature, composées et lith. par Nap. 
Franco. Imp, de Becquet.—Paris, Fontaine, 33, boulevard Saint-Martin. 

769. Ornements AUX deux crayons, par Julien. INF0* 1 à6. — Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. 

770. Théorie DU dessin linéaire, ou Cours de géométrie élémentaire pratique, 
d’après une méthode facile et simple 4 la portée des élèves et des gens du monde, compo¬ 
sée par D. Ramée, gravée sur acier par Hibon, avee un texte explicatif sur les marges. 
—Paris, Dopter, 2i, rue Saint-Jacques. 2 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

771. Dek DOM zu Coln IN seiner vollendung (cathédrale de Cologne vue en relief), 
par Bauerkeller.—Paris, VAuteur, passage Lemoine, rue Saint-Denis, 380. Prix 5 fr. 

772. Villes et Capitales d’Europe. N* 30. Lisbonne , vue prise du fort Almanda. 
Imp. de J. Rigo,—Paris, Wild, 38, passage du Saumon. 1 fr. 

773. Villes et Capitales de l’Europe. N° 31. Barceloune, lith. par H. Walter. 
Imp. de J, Rigo,—Paris, Wild, 38, passage du Saumon. 1 fr. 

774. Vues de France, par U. Clerget. lre livraison imprimée à deux teintes sur 
•jf jésus.—Paris, Dupin et C% passage Colbert. 9 fr. 

Les pi. de cette livraison sont : Vue de la Tour Saint-Louis 4 Poissy t Ruines de l’ab¬ 
baye de Jumièges (bords de la Seine); Vue de Limoges; Vue du château Gaillard et du 
Petit Andelys (bords de la Seine); Vue du Pont Saint-Michel (Paris); Vue des environs 
de Fontainebleau. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, COSTUMES, ETC. 

775. Ameublements parisiens. PI. 14 6, par Godon, d'après Delabarre. — Paris' 
Aubert, 29, place de la Bourse. 

776. Caprices du jour. N* 5. Les Chagrins confiés ; N° 6, l’Entrée au couvent, par 
L. Lassalle— Fourmage, 23, rue des Fossés-Sainl-Germain-l’Auxerrois. Paris, 1 fr.; coior. 
8 fr. 

777. Collection de Têtes de femmes. Adolpbine; Marie; Aimée.—Paris, Du- 
breuil, 8, rue Zacharie. Chaque pi. le cent 18 fr. ; coior. 35 fr. 

778. Costumes des différents PBüplxs dh l’Europe, par H. Lecomte, imprimés 
sur i jésus.—Dupin et Ce., passage Colbert. Chaque pl. séparée, coior, 60 c. ; réunies 
en album, coior. et cartonné 20 fr. 

779. Costumes militaires de différentes nations. N* 3, par Ch. Vernier.—Paris, 
Aubert, 29, place de la Bourse. Coior. 75 c. 

780. Choquis variés. N#* 36, 37, 38, représentant de petits bustes de femmes, en 
clairevoie.—Paris, Fourmage, 22, rue des Fossés-Saïnt-Gerraain-l’Auxerrois. 

781. Galerie royale de Costumes. Costumes italiens, par Pingret; Costumes égyp¬ 
tiens, par Goupil; Costumes espagnols, parPh. Blanchard; Costumes algériens, par Rou- 
baut.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque planche coloriée par un artiste 

3fr* . , 
782. Les Gardes-Françaises. N°‘ 14 4. L’Arrivée en garnison; la Séduction; le Dé¬ 

part de la garnison ; le Mariage des Gardes-Françaises.— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Le cent de chaque pl. 48 fr. ; coior. 35 fr. 
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Bourse. 

SUJETS RELIGIEUX. 

784- Collection de Saints et Saintes en buste. 4 sur la même feuille. Sainte 
Apoline ; Sainte Désirée; Saint Louis ; Sainte Madeleine; Sainte Julie? Sainté Mélanle ; 
Saint Antoine; Saint Augustin.—Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Lë cent 18 fr. j color. 
35 fr. ' 

785. Collection de Saints et de Saintes en pied. Saint Mathias; Sainte Clara; 
Sainte Apoline; Sainte Catherine; Sainte Barbe,— Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. 
Chaque pl. le cent 48 fr,; color. 35 fr. 

78(f. Muséum religieux, pl. 1 à 24.—Paris, Dopter, 2, rue Saint-Jacques. ‘Chaque pl. 
le cent en noir 18 .fr.; color. 35 fr. 

787. Musée religieux et moral. No 2, lith. par A. Mauria. L’Orage.—Paris, Four» 
mage, 22, rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. 1 fr.; color, 3 fr, 

788. Le Portement de Croix. (H. 55 c. ; L. 40 c. ).— Paris, madame veuve Titrais, 
16, rue Saint-Jacques ; Casse frères, à Saint-Gaudens. ' " " ' f ';c“ 

789. Portrait de la Sainte Tiergb , d’après Sassoferrato, imprimé sur -J- grand 
colombier.—Paris, Dupin aîné et C•, passage Colbert. 1 fr; 50 K; céflbr; 4fftv 

790. Portrait de N. S* Jésus-Christ, d’après le ftÜen, imprimé sur ^ grand co* 
lombier.—Paris, Dupin et Ce., passage Colbert, i fr. 50 c. ; colôf. 4*fiVr • l 

• - ' 

794. Sainte Amélie, reine de Hongrie, lith. par J. Fay, a’après Bàrker, avec un 
encadrement allégorique. (L. 35 c.; H. 45 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris , Sin- 
nettt 15, Grande-rue-Verte. ,y v'v'— : r’ f '1 

792. Sainte Eugénie. —Paris. Dubreuil, 8, rue Zachariet Le cent 18 fr. ; color, 
35 francs. ' ' ’ « - *1 -V -rri . Wr ■»- • * 

* \§3. Sainte Hélène, impératrice de Rome, lith. par J. Fay,, d’après R^er, Inm, 
de Lemercier et Bénard, avec un encadrement allégorique. (EL. *45 c.;L. 35 çV). '—Parts, 
Sinnett, 15, Grande-rue.Vèrte. 

794. Saint Isaac, lith. par Jules Armand. Imp. de Lemercier et Bénard. Publié à 
Saint-Pétersbourg et à Moscou, par Dazîaro , au bénéfice dés’incendiés de la villa de 
Casan. ê vtvnwmrm** .W 

795. Sainte Marguerite , reine d’Ecosse, lith. par Régnier, d'après Barker. Imp. de 
L.mercier et Bénard. (H. 45 c. ; L. 35 c.). Avec entourage allégorique.—Paris, Sinüctt, 
16, Grande-rue-Verte. r" ‘ ' 

CARICATURES. 

796. Caricatures du jour. N»74.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Color, 

Bourse. Color. 75 c. 

798. Les Lorettes. N1'* 41, 42 et 43. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pl. color. 75 c. 

799. Le 13° Arrondissement. No» 1 à 42, par Saudeur, —Paris, Aubert , 29 , place 
de la Bourse. Chaque pl. color. 75, C. 

Cartes et plane, 
800. Atla» astronomique, historique, géographique, par J.-G. Heck, nq^yèlier^j 

MitiÀn eii fifiTeuilles iri-fol1.1. Tèvu'e et! ëiofrriffée bar l’auteur, augfaehtéé d’ünê Cjfrauev 
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à l’étranger, etc,, etc.—Paris, Mallet, 9, rue de l’Abbaye. Color. et relié 24 fr. Chaque 
cartç séparément 50 c. 

801. La France. Atlas des départements, gravé sur acier et illustré de magnifiques 
gravures. Livraisons 1 à 4.—Paris, Migeony 9, rue des Arcis. 

802. Nouvelle Carte de la partie navigable du cours de la Saône, depuis Gray jus¬ 
qu’à Lyon, indiquantes villes , bourgs et villages riverains , etc., par J.-B. NoëllaÇ — 
Paris, Y Auteur, 1, rue Gît-le-Cœur. 

803. Nouvelle (Carte du cours du Rhône, depuis Lyon jnsqu’à la Méditerranée, 
y compris la roule de Marseille, indiquant toutes les villes, bourgs et villages riverains, 
etc., dressée pour servir d’itinéraire aux voyageurs, soit par les Messageries, soit par les 
bateaux à vapeur, par J.-B. Noëllat. 1843.—Paris, l'Auteur, 1, rue Gît-le-Cœur. 

804. Nouvelle Carte physique, politique, classique et routière de l’Europe, où 
se trouvent indiqués les empires, royaumes, républiques et autres états souverains, d’a¬ 
près les derniers traités des puissances ; dressée [sur les meilleures cartes de chaque état» 
et pour l’orthographe des pays étrangers, d’après les géographies les plus renommées, et 
notamment celles de d’Anville, Pinkerton, Malte-Brun et Balbi, par J.-B. Noëllat. 1843. 
— Paris, VAuteujr., 1,, rue Gît-le-Cceur ; Lyon, mademoiselle Saint-Laurent, 4, rue Saint- 
Joseph. 

805. Plan du Parc de Maisons-sur-Seine , dressé par suite des tracés et lotisse¬ 
ments faits pour la vente, par portions d’environ 500 arpents, avec jouissance en commun 
d’une superficie à peu pr,ès égale d’avenues et bois, par J.-H. Bellangé.—Paris, Picquet, 
17, quai Conti. 

OUVRAGES A FIGURES. 

806. Algérie historique, pittoresque et monumentale, etc., par Berbrugger. 
Province d’Alger, 5* livraison in-fol. de 6 pl, avec texte. —Paris, Delahaye, 45, rue de 
Seine-Saint-Germain. Chaque livraison 12 fr. 50 c. 

Cette livraison contient: Lamoricière et Changarnier; Enfants Maures; Jeunes garçons 
Juifs ; Femmes d’Alger (griseltes); Débarquement; Coiéah ; Terrasses d’Alger. 

807» L’Empire chinois illustré, dessins par Thomas Allom, esq. gravures par les 
premiers artistes d’Angleterre ; Description des mœurs, etc., par Clément-Pellé. 3’liv. 
in-4° tlë 2 pi. avec texte.—Paris, Fisher,, 108, rue Saint-Honoré. Chaque livraison 1 fr. 
50 cent.' y ’13 5 

848, Histoire naturelle des Iles5 Canaries , par MM. P. Barker-Webb et Sa¬ 
lua Bèrlfielot. 68* livraison ïn-4° de 4 pi. avec texte.—Paris, Béthune. Chaque livraison 
6 francs. " 

809. Portefeuille du comte de Forbin, contenant ses tableaux, dessins et es" 
quj§?£S les plus remarquables , avec un texte par M. le comte de Marcellus. 7e livraison 
ih-4°. — Paris , fChaÙamel. 4, rue de l’Abbaye. 

Pour les prix et conditions, voir le n° 349 de la 4* année. 
Les pl. de cette livraison sont : une Tempête; Vue de St-Jean d’Acre, prise du couvent 

de Terre-Sainte ; Jaffa, l’ancienne Joppé ; Vue de Damiette, prise du haut delà Mosquée, 

^tuncnccs à 5Q centimes ta ligne. 

EN VENTE 

Chez CHALLAMEL, A , rue de l’Abbaye, à Paris. 

tpasaamas s>i&ama«a!P§» 
Collection de Tableaux, rapportée d'Ital.e, et publiée par M. le chevalier 
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Artaud de Montor , membre de l’Institut, reproduite par nos premiers artistes 
sous la direction de M. Challamel. 

Cette collection contient la reproduction de 150 tableaux depuis André Rico, de Can¬ 
die, jusque* et y compris un tableau de Perugin, compositions qui n’ont jamais été gra* 
vées. Ces tableaux sont accompagnés d’un texte par M. Artaud de Montor, qui en rend 
l’intelligence facile. 

Cet ouvrage est. publié en 15 livraisons. lien paraît au moins une par mois, au plus 
deux. Chaque livraisons contient 4gravures ou lithographies, et 4 pages de texte in-4* 
avec vignettes sur bois. ( i 0 livraisons sont en vente.) 

Prix de la livraison, épreuve, papier blanc. , . . A fr.; papier de Chine. 5 fr. 

«xm—- 

EN VENTE 

Chez ULYSSE , 66 , rue St-Jacques , à Paris. 

listes MW® ssiAtass mum. 
6 pl. !• Une Salle d’inquisition , prix 40 c.; 2° Un Jardin, un Intérieur rustique, un 

Camp (Tente de général ), 3 pL, chaque 30 c., 3° Coulisses pour les Théâtres, Petits dé¬ 
cors à 6 pour les petits Théâtres, 2 pl. chaque 15 c. 

M. Hypp. Bellangé , vient de conclure avec 

MM. Jeannin et Bulla et Delarue, éditeurs à 
Paris , un traité par lequel les reproductions, 
au moyen de la gravure et de la lithographie, 
des compositions qu’exécutera à l’avenir ce 
célèbre artiste, seront publiées par ces deux 
maisons réunies. 

Plusieurs estampes intéressantes d’après 
M. Bellangé , déjà en cours d’exécution , pa¬ 
raîtront dans le courant de l’année 18Z|3, chez 
lesdits éditeurs. 

Epernay.-Imp, et itth. rte Wabm-Thiubit , libraire. 
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SOUSCRIPTION 
CHEZ H. GACHE, ÉDITEUR, 

58 / RUE DE LA VICTOIRE, A PARIS. 

{Jour paraître fin février 1M3 5 

FRANÇOISE DE RIMINI, 
GRAVÉE Aü BURIN 

Par Calamatto) d’après Ary SchefFer. 

(Largeur 84 c. t Hauteur 24 ç.}. 

Epreuve avec la lettre sur papier blanc 30 fr. 
d° d° d° sur papier de Chine 60 fr. 
d° avant la lettre sur papier blanc 60 fr. 
d° d° d° sur papier de Chine 80 fr. 
d. d’arüite sur papier de Chine 160 fr. 

{tour paraître en arrti 18A3 : 

SAINTE JUSTE, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par Mancliart, d’après ÎHurill». 
(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c.). 

IPIRUa 2 
Epreuve avec la lettre sur papier blanc 12 fr. 

d° d° d° sur papier de Chine 18 fr. 
d0 avant la lettre 6ur papier blanc 26 fr. 
d* d° d° ; sur papier de Chine 36 fr. 
d* d'artiste sur papier de Chine 72 fr. 



SUS 
s publiées en Janvier IMS, 

SIS 
20, PLACE DU LOUVRE, A PARIS. 

LITHOGRAPHIES. 

Jl£ TO39 
Jeune mère faisant réciter à sa petite fille sa première prière. 

« 

Jeune mère invoquant Dieu pour son enfant malade. 

Jeune mère faisant faire l’aumône par sa jeune fille , à un vieillard. 

Ces trois délicieux sujets dans le style du* moyen-âge , ont été composés avec un sen¬ 
timent exquis, par M. EDOUARD DUBUFE, l’auteur du Miracle des roses. Les tableaux 
originaux exposés au dernier salon ont eu un grand succès, et ils viennent d’être traduits 
en lithographie avec bonheur, par MM. HERMANN EICHENS et RAUNHEIM. 

Cette charmante suite forme un oftement des plus convenables et d’une grande dis¬ 
tinction; l’élégance de la composition, l’expression des têtes , le goût parfait de l’arran¬ 
gement et des costUines, et une exécution parfaite; en fôht uhe pümicatioti trés-remarqua- 
Lle, destinée à obtenir une immense Vogiiëi 

Prix iïÉr CRaOüe' vtmïïlŸ : 

Imprimée avec soin par Lemercler, snr p. de Chine avec 1.1. . . . 8 fr. 
Id. avant la lettre.16 
Id. très-bien coloriée, d’après la peinture originale. 10 

La dimension des dessins ( non' compris lés marges) est de lî) cent, de hauteur 
sur 13. cent, de largeur. 

Il reste fort peu d'épreuves avant la lettre. 

FRMCE MOMMEXTAIE El PITTORESm 
8* LIVRAISON , COMPOSÉE DE h VUES DE Beauvais ( N03 29 A 32.) 

N» 29. - PORTAIL DE LA CATHÉDRALE , PAR DEROY. 
N° 30. - INTÉRIEUR DE L’ÉGLISE sf-ÉTIENNE , PAR BACHELIER. 
K° 31. - VUE GÉNÉRALE, PRISE AU DESSUS DE ST-JEAN, PAR BICHEBOIS. 
N* 32. - EGLISE SAINT-ETIENNE ( VÜÉT'E’XTÊRtEURE ), PAR DUMOUZA. 

Ce magnifique ouvrage, œuvre dé l’élite dé nos artistes français , se poursuit avec acti¬ 
vité ; un grand succès a accueilli les 7 préfixes livraisons parues, 

Prix de chaque livr. de à pi,» 13 fr. — Chaque feuille séparément 3 fr. 
Chaquemol «y l’éditeur Jeanne donnera, dans L’ICONOGRAPffE (à la dernière page), 

la notice exacte des publieations faites par lui dans le mois précédent. 



4e Année. Paris, 28 Février 1843. N° 18. 

Licomwi BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

^ 6 f. PAR AN A PARIS, 

i 7 f. dansles dépts, 
^ Et 8 f. à l'Étranger* 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL MS MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLUS 
MIS EN VENTE 

h Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 
■ I I <T C ÛK)S^^)|.S 11 - 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU if AU 15 FÉVRIER 1843. 

SUJETS DE GENRE. 

810. Françoise de Rimimi, gravée au burin par Calamatta, d’après Ary SchelTer. 
(L. 34 c. ; H. 24 c.).—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. Sur papier blanc 30 fr. ; sur 
papier de Chine 40 fr.; avant la lettre sur papier blanc 60 fr.; sur papier de Chine 80 fr. ; 
épreuve d’artiste sur papier de Chine 160 fr. 

811. Le Dimanche matin, ou la Lecture de la Bible, gravé par Bromley, d’après 
Johnston. (L. 58 c.; H. 45 c.)—Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 30 fr. 

TORTRAITS. 

812. Broussais, portrait en buste, gravé par Oudet.—Paris, Rosselin, 21, quai Vol¬ 
taire. 3 fr. 

Ce portrait, d’une ressemblance et d’une exécution remarquables, a été exécuté par 
un nouveau procédé. 

813. Denis-Auguste Affre , archevêque de Paris, portrait en pied, gravé à la ma¬ 

nière noire par M. Ch. Desmadryl, d’après M. Aiffre. (II. 62 c.; L. 46 c.).—Paris, Charles 
Desmadryl, 60, rue des Tournelles. 20 fr. 

PUBLICATIONS DU 1" AU 15 FÉVRIER 1843. 

£i$ïï00trafiïtic0. 
SUJETS DE GENRE. 

814- Epreuve maternelle , ou le Baiser refusé, litli. par Hermann-Raunheim, d’aprf s 
le tableau original de Riedel, appartenant à M. Achille Fould. Imp. de Lemercier et Bé¬ 
nard.—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre; Berlin, L. Sache et C mp. 
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8!5. La Foi, I’Espérance et la Charité. 3 pl. lith. par MM. Ilcimann Ëichens et 
Raunheim, d’après E. Dubufe. (H. 19 c.; L. 13 c.). Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, 
Jcannin, 20, place du Louvre. Chaque pl. sur papier de Chine 8 fr.; avant la lettre 16 fr.; 
eolor. d’après la peinture originale 16 fr. 

La Foi représente une jeune mère faisant réciter ù sa petite fille sa première prière ; 
Y Espérance, une jeune mère invoquant Dieu pour son enfant malade ; la Charité, uue 
jeune mère faisant faire l’aumône par sa petite fille à un vieillard. 

PORTRAITS. 

816. Célébrités contemporaines. 24e livraison, 2e vol. in-fol. de 4 pl. avec fac- 
similé. Imp. de Deneux.—Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaque livraison 9 fr. pour 
les souscripleurs. Les portraits séparés 3 fr. 

Cette 24e livraison, exécutée avec soin, continue la publication de Mme Delpech. Elle 
contient les portraits de MM. Rossi, par Belliard ; Ledru-Rollin, par Maurin; Barzelais, 
par Maurin , et Desnoyers, par Belliard. 

La 25e livraison paraîtra prochainement. 

817. Le Général Pajol, portrait en pied. Imp. de Platsin, 64, rue de la Verrerie. 

818. Ger royal highness Victoria, princess royal, lith. par Léon Noël, d’après 
Wmterhaker. Imp. de Lemercier et Bénard, à Paris. 

819. Jean M'allât, docteur en médecine, portrait en bu te, lith. par E. Desmaisons, 
Imp. de Lemercier et Bénard , 55, rue de Seine, à Paris. 

ETUDES,ORNEMENTS,ETC. 

820. Cours d’Ornements au crayon noir et blanc, sur papier de couleur, dessiné par 
julien. —Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque feuille 1 fr. 50 c. 

821. Etudes aux deux crayons, lith. par Julien, d’après les grands maîtres, N"* 30 
36. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Butin et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 
Chaque pl. 1 fr. 50 c. 

822. Études d’après Paul Delarociie. N°‘ 12 à 16. (Éludes choisies dans le tableau 
de Charles Ier insulté par ses gardes), lith. par Duriez. — Paris, Goupil et Vibert, 15, 
boulevard Montmartre. Chaque étude 1 fr. 50 c. 

S23. Etudes de Paysages aux deux crayons. N°* 1 à 12. Imp. de MUe Formenlin, 
lith. par V. Lefranc. —Paris, Priston. 

824. Flore parisienne. Chois de jolis bouquets, guirlandes, petits bouquets de 
fleurs et de fruits, etc. 50 pl. composées et lith. d’après nature par Chirat, Roussenot, 

Leprince do Beaufort, etc., sur jésus.--Paris, Dupin et Comp., galerie Colbert, 
tonde. Chaque pl. 75 c.; eolor. 1 fr. 50 c. 

VUES, PAYSAGES , ETC. 

825. Album valaque. Vues et Costumes pittoresques de la Valachie, dessinés d’après 
nature par Michel Bouquet. 12 pl. à deux teintes. (H. 26 c.; L. 40 c. ).—Paris, Goupil et 
Vibert, 15, boulevard Montmartre. 36 fr.; chaque pl. 3 fr. 

823. France monumentale et pittoresque, 8e livraison. N4" 29 à 32. Imp. de Le¬ 
mercier.—Paris, Jeannîn, 20, place du Louvre. Chaque livraison 12 fr.; chaque pl. 
séparée 3 fr. 

Les pl. de cette 8e livraison sont: Portail de la Cathédrale de Beauvais ; Intérieur de 
l’Eglise Saint-Etienne de Beauvais; Vue générale de Beauvais, prise au-dessus de Saint- 
Jean ; Vue extérieure de l'Eglise Saint-Etienne. 

Voir les Annonces du N° 17 , 4e année. 

827. Le Moyen-Age monumental et archéologique. —Paris, Hauser , 11, boule¬ 
vard des Italiens. Chaque livraison 6 fr. 

27® livraison. 

N° 3 57. Portail de l’Eglise abbatiale de Saint-Riquier. 
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— 158. Vue intérieure de l'Eglise de Louviers. 
— 159. Palais-de-Justiee de Rouen. 
— 160. Eglise de Saint-Patrice à Bayeux. 
— 161. Donjon du Château de Chambord. 
— 162. Frises et Chapiteaux d’une chapelle de la Cathédrale de Coutances. 

28e livraison. 

N" 163. Portail occidental de la Cathédrale de N.-D. de Paris. 
— I64. Intérieur de la Cathédrale de Reims. 
— 165. Portail occidental de la Cathédrale Saint-Maurice de Vienne. 
— 166. Portail occidental de l’Eglise Saint-Martin, à Laon. 
— 167. Une des six Niches du Tombeau des cardinaux d’Amboise (Cathédrale de 

Rouen). 
— 168. Détails de la façade occidentale'dé la Cathédrale Saint-Laurent de Gênes. 

29e livraison. 
N° 169. Intérieur de Saint-Oucn , à Rouen. 
— 170. Vue nord-est de l’Eglise de N.-D. de Noyon. 
— 171. Cathédrale d’Evreux. 
— 172. Vue intérieure du Transept septentrional (Cathédrale d’Evreux). 
— 173. Détails de la Chapelle de Vincennes. 
— 174. Plan des Cathédrales de Paris et de Rouen. 

30c livraison. 
N° 175. Eglise de Nouvion-le-Vineux. 
— 176. Galerie du Jardin de la Cathédrale de Barcelonue, 
— 177. Cathédrale de Zurich. 
— 178. Façade de l’Eglise de Souvigny ( département de l’Ailier . 
— 179. Maître-Autel (Cathédrale de Barcelonue). 
— 180. Chapiteaux de l’Eglise d’Holyrood (Ecosse). 

828. Petites Vues (8 à la feuille). Chute de l’Arve (en Savoie) ; le Château de Pierre- 
fonds (Oise); Château de Vèze; Château de Lausanne; Luzarclies (route de Chaliily); 
Place de la Concorde (Paris) ; Jœschabaeh (canton de Clarus); Murs antiques de Gironne. 
•—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. Le cent 40 fr.; color. 250 fr. 

829. Vue du Chateau de Martinvast, prise de l’étang, litln par Th. du Moncel. 
Imp. d’Auguste Bry.—Chez V. Bondessin, àValognes (Manche). 

VARIÉTÉS , COSTUMES, ETC. 

830. Les Ameublements de Paris. Recueil de Meubles et Tapisseries, dessiné et co¬ 
lorié avec soin.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque feuille color. 1 fr. 

831. Costumes historiques de Théâtres et de Travestissements, composés et 
dessinés sur pierre parDeveria. 96 pl. (Les N°* 91 5 96 représentent des Costumes espa¬ 
gnols d’après les dessins du célèbre Regner, peintre de S. M. la reine Isabelle). — Paris, 
Goupil,et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Chaque costume 1 fr. 50 c. ; eu coloris a ma¬ 
relle 3 fr. 

Cette collection se continue, 

832. Mon Vim.age; Les Autorités. Suite de Portraits et Croquis, par A. Japhet, 
lre livraison de 6 feuilles claire-voies.—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Mont¬ 
martre. 5 fr. ; chaque pl. séparément 90 c. 

833. Tètes variées, par Maggiolo. N"SI, 2 et 3 (24 sujets sur la feuille). — Paris, De¬ 
rieux, 41, rue Saint-Jacques. 

834. Travestissements parisiens. N»* 70, par V. Dollet. — Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. 

SUJETS RELIGIEUX. 

835. L’Annonciation de i.v. Sainte Vierge.— Paris, Lallemand, 45 , rue de la 
Harpe. Le cent 25 fr. 
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836. Saint Augustin, d’après le tableau du Louvre, représentant le Couronnement 
de la Sainte Vierge, par le frère Angélique de Ficsole, dit II Beato. — Paris, V. Janet et 
Helot, 55, rue de Vaugirard. 

837. Sainte Clôtilde, reine de France, litli. par Régnier, d’après Barker. Imp. 
de Lemercier et Bénard.—Paris, Sinnett, 15, Grande-Rue-Verte. 

838. Sainte Rosalie.—Paris, Lallemand, 45, rue de la Harpe. Le cent 25 fr. 

839. Saint Stanislaw, Biskup Krakowski, Wskrzeçzajac umartegc. Pietrowina , des¬ 
siné par Jean-Clément Minasowez. Imp.de Lemercier et Bénard.—Varsovie, Pellizzaro 
frères. 

840. Scène et Passion de N.-S. Jésus-Christ, sur une seule feuille formant ta¬ 
bleau, lith. par A. Bouchet. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Altaira , 3 , rue 
Racine. 

CARICATURES. 
i ‘ -■ 

84L Caricatures du Jour. N0* 75 à 83.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pl. col. 75 c. 

842. Le Carnaval a Paris. N0s 31 à 35, par Gavarni. — Paris, Aubert, 29, place de 
la Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

843. Les Lorettes. No» 44 à 46. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque pl. 
color. 75 c. 

844. Les Monologues. No 1..— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Col. 75 c. 

845. Les Petits Mystères de Paris. No 1.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Color. 75 c- 

846. Le Treizième arrondissement. N«s 4 à 12. —Paris, Aubert, 29, place delà 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

Cartes et plans. 
847. Atlas des Phénomènes célestes, donnant le tracé des mouvements apparents 

desplanèles; à l’usage des observateurs, par C. Dieu. 3= année. 1843.—Paris, C Auteur, 
13, rue Haulefeuille. 

848. Atlas national, illustré. Départements delà Seine-Inférieure, de la Gironde, du 
Gard, des Pyrénées-Orientales, du Nord, de la Haute-Vienne, de l’Indre, du Calvados, du 
Pas-de-Calais, Algérie.—Paris, UEditcur, 43, rue Saint-Jacques. Chaque carte 1 fr. 5o c. 

849. Carte de Belgique et de Hollande, indiquant les Roules de postes avec la 
distance entre chaque relais , les Chemins de fer, les rivières et canaux navigables ; tous 
les Chefs-lieux de provinces, d’arrondissements et de cantons, dressée par E. Granger. 1843. 
—Paris, Logerot, 55, quai des Augustîns. 2 fr. 50 c. 

850. Carte de France par départements, dressée par Dufour. 1843.—Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

851. Carte de l’Algérie et d’une partie de la Méditerranée, indiquant le rap¬ 
port qui existe entre l’Afrique et l’Europe, dressée par Dufour. 1843.— Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

852. Carte de l’Amérique, par Dufour. 1843. — Paris, Mme Ve Turgis, 18, r. St-J. 

853. Carte de l’Asie, par Dufour. 1843.—Paris, Mme Ve Turgis, 16, r. St-Jacques. 

854. Carte de l’Europe, dressée par Dufour. 1843. — Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. 

855. Carte de la Terre-Sainte, ou de la Palestine, pour servir à l’intelligence 
de la Sainte-Ecriture, et particulièrement de N.-S. Jésus-Christ, dressée par A. Toussaint. 
■— Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

Epcrnay.—lmp. cl lllh. de Warin-Thierry , libraire. 
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PUBLICATIONS 
DE LA 

ffîâESO)! PU Ii Zi A, g® PEtAgpg, 
10, RUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

Gravures* 

Saint-Jean prêchant dans le désert, 
Très-belle et grande gravure d’après le tableau original de Schopin. 

(H. 36 pouces; L. 31.) Prix 50 fr. 

IÆS ITALIENNES A LA FONTAINE, 

£33 '\73S3ÏD&£Ï(£33 A S2&3£339 
Gravées par Gérard, d’après les compositions de Winterualter. 

40 fr. avec la lettre; 80 fr. avant la lettre. 

MARIE STUART QUITTANT L’ÉCOSSE, 
guis A B ET h: g® Zi.4t.EIG., 

Gravés par Gérard, d’apîès Johannot. (L. 28 p.; H. 22 p.). Prix 20 fr. en noir* 
--*ss>ê(g)-a<s5f—- 

Lithographies» 

Lithographié par Léon-Noël, d’après Winterhalter. Prix 10 fr. avec la lettre'> 
20 fr. avant la lettre. 

Portraits tic la Famille du due d’Orléans, 
Représentant le duc, la duchesse et ses deux fds. Lith. par Maurin (Nicole). 

Noir 6 fr.; coul. 12 fr. 

Histoire de Faust et de Marguerite de Cioè'tli. 
6 sujets composés et lith. par Maurin ( Nicole ). 

Chaque feuille contient deux scènes qui se lient d’intérêt ensemble , et qui sont 
réunies dans im seul cadre par un gracieux entourage. 

Ces six lithographies sont de format en travers. 

ipæïïattïBâ &raa>nîs9 
Têtes, Mains, Pieds, Groupes, etc. Prix de chaque sur papier de couleur 1 fr. 50 c. 

Ces collections se continuent avec activité. 

Milite bc ctubc£ aux beux 
am:a 3w 

Lithographiées par Julien , d’après les meilleurs peintres. 
Huit grandes études de têtes variées, sur papier de couleur. Prix de chaque 3 rr„ 

Prix de chaque en noir 4 fr.; en couleur 8 fr. 
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Publications 

®B aBAXBMNft B. QJMUBB, 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

OU LA LECTURE DE LA BIBLE, 

Gravé par Bromley, d’après Johnston. 
(Larg. 58 c.; Haut. 45 c. ). Prix 30 fr. 

(Buattbc# (JERubc# à ben# cvaimt# 
Lithographiées par Julien. Prix 3 fr. 

PETITES ÉTOIE§ A DEM CRAYONS ?- 
Lithographiées par Julien. Prix 1 fr. 50 c. 

Grades Etudes aux deux Cray ans, noir et blanc, 
Lithographiées par Mlle Bès, d’après les anciens maîtres. 

Prix 3 fr. 

DEUXIÈME LIVRAISON DES 

FANTAISIES ARTISTIQUES, 
Lithographiées par Desniaisons, d’après Gî Morin, 

Les titres sont : Mélodie; la Glaneuse; Héloïse et Abeilard; l’Échange 
la Coquette; l’Aveu. 

Prix de chaque feuille à deux teintes 1 fr. 50 c. ; en couleur 3 fr. 

LE SAUVEUR DU MONDE ; 
LA. MM MAMUgeR.LÏV 

Deux pendants gravés par Doney, d’après Carlo Dolci et André del Sarte. 

( H. 21c.; L. 16 c. ). Prix3fr. 

ipimm si s®w.^, niaiin». 
Deux jolis sujets du règne de Louis XV (formant pendants). 

Gravés parRegnolds, d’après Moreau. 

( H. 29 c ; L. 22 c. ). Prix en noir 4 fr. ; en couleur 8 fr. 

FRANÇOISE DE RIM1NÏ, 
GRAVÉE AU BURIN 

Pau EalauiaUa^ d’après Ary Sclieffer. 
(Largeur 34 c. ; Hauteur 24 c.). 
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PUBLICATIONS EN FÉVRIER 1863, 
* PE LA 

15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

DE THÉÂTRES ET DE TRAVESTISSEMENTS, composés et dessinés par A. 
Deveria. Nombreuse et célèbre collection comprenant 90 planches publiées. 

Livraison nouvelle, ■—6 ; 1. —Nos 91, 92, 93, 94, 95, 96. 

COSTUMES ESPAGNOLS, 
D’après les dessins originaux du célèbre Reguer, peintre de S. M. la reine 

Isabelle. 
(H. 35 c.; L. 24 c.J. En claire-voies. 

Prix de chaque costume en noir 1 fr. 50 c.; en coloris aquarelle 3 fr. 

Cette intéressante collection, qui compte parmi les souscripteurs toutes les bibliothèques 
de .France et de l’étranger, se continue d’après les précieux documents réunis par M. A. 
Deveria. • 

VUES et COSTUMES PITTORESQUES DE LA VALACHIE, dessinés d’après na¬ 
ture par Michel Bouquet, lith. par Eue. Cicéri, Ferogio etM. Bouquet. 

12 planches à 2 teintes 36 fr. (H. 26 c. ; L. 40 c.). 
Chaque pl. se vend séparément 3 fr. 

Cet album est la première partie des Souvenirs de voyage qui seront publiés d'après le 
même artiste. 

CROQUIS DE MARINE, 
Par Cii. MOZIN. 

3e année.—6 cahiers de 4 pl. lith. à deux teintes. 
Prix de chaque cahier 4 fr. 

Les trôis séries réunies offrent 72 dessins très - variés, qui sont les meilleures études 
de marines existantes, et qui contiennent des renseignements utiles sur la coustruction 
des navires , leurs gréements et leurs manœuvres. 

Cette collection a été admise par l’Ecole de Marine. 

KO? TXXXACS; ÜBS ART UittttiiS, 
Suite de Portraits’et Croquis par A. Japhet. 

Coloriés avec soin—l'e livraison,—6 feuilles en claire-voies.—5 fr.; chaque feuille sépaié- 
ment 90 c. 

Les autres livraisons paraîtront successivement; l’Album complet présentera un en¬ 
semble des plus intéressants. 

(&tnbc0 fj«ml Sdutredtc, 
Suite à la collection. 5 études choisies dans le tableau de Charles Ier insulte par 

ses gardes, et lithographiées par Duriez. 
N0'12, 43, 14j 15 et 16,—Prix de chaque étude 1 fr. 50 c. 
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[«@s® iWMi mwmM. 
(Suite à ses publications de février 18^3.) 

En vente : 

DEUX • CHARMANTES ESTAMPES 
A L’EAD-FOETE, EN MEZZOTINTE, 

Gravées par Eugène Jazet, d’après les délicieux tableaux d’HENRi 
Sghopin, qui figureront cette année à l’exposition du Louvre, repré¬ 
sentant deux épisodes remplis de charme et d’intérêt, tirés de la célèbre 
Nouvelle de Bernardin de Saint-Pierre, 

PAUL ET VIRGINIE. 
ÿm ; 

Avec la lettre 20 fr.—Avant la lettre 40 fr. 

(Hauteur 60 cent.; Largeur 47 cent.). 

Une bordure dans le style de Louis XV, due au talent coquet et spirituel de 

Beaucé , entoure ces gracieuses compositions. 

Les deux PAUL ET VIRGINIE font suite et pendants aux deux ESMÉ- 
RALDA gravées par Jazet, d’après Steuben, et publiées par la maison 
Goupil et Vibert. 

Ces quatre gravures, si estimées dés amateurs, forment une collection 
unique, destinée à l’ornement des salons, des boudoirs et des chambres à cou¬ 
cher. ..... . 



/ie Année. Paris, 15 Mars 18A3. N° 19. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. 

PARAISSANT LÉ 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

h Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre, 

AVIS. 

6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép'% 
Et 8 f. ^ 1’Élranger. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS I>U 15 AU 28 FÉVRIER 1843. 

(Bramivcsu 
SUJETS DE GENRE. 

856. Atala etChactas, 2 pl. gravées par Rollet, d’après Schopin. (H. GOc.; L. l\l c.). 
-—Paris, Jèannin, 20, place du Louvre. Chaque pl. 20 fr.; avant la lettre 40 fr. 

Ces deux pl. font pendant aux deux Esméralda de Steuben. 

857. Chevai, surpris par une Lionne, gravé à l’eau-forte par M. C. E. Saint-Marcel, 
d’après M. E, Delacroix. — Paris, M. Saint-Marcel, 6, rue Picpus. 3 fr. 

858. Paul et Virginie, gravés à l’eau-forte eu mezzoteinte, par E. Jazet, d’après 
Schopin. (11.60c. L. 47 c.).—Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Chaque 
pl. 20 fr.; avant la lettre 40 fr. 

Une bordure daus le style de Louis XV, par Beaucé, entoure ces deux pl., qui font pen¬ 
dants aux deux Esméralda gravées par Jazet. 

PORTRAITS. 

859. Les Rois de France , par le comte H. de Viel-Castel. lre livraison d’un portrait 
avec texte. — Paris, Gavard, 4, rue du Marché-Saint-Honoré. 

Les [lois de France formeront 68 livr. renfermant 66 portraits sur acier, en 2 vol. in-8*. 
Chaque livr. sera du prix de 50 c. ; sur papier de Chine 70 c. 

La dernière livraison contiendra le portrait du roi Louis-Philippe, gravé par Pannier, 
d’après le tableau de Winterhalter. Le prix sera de 1 fr. 50 c. ; sur papier de Chine 
2 fr. 80 c. 

On peut souscrire pour les portraits seuls, au prix de 30 c. par livraison, et 50 c. sur 
papier de Chine. 

SUJETS HISTORIQUES. 

860. Quatre époques de la vie de Napoléon. — Paris, madame veuve Turgis , 
16, rue Saint-Jacques. 

SUJETS RELIGIEUX. 

861. Album religieux, contenant les Sept Sacrements, d’après N. Poussin, et 52 vi 
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gnettes gravées en taille douce, publiées en 10 livraisons. IV, 2e et 3e livraisons in-4".— 
Paris, V. Texier, 348, rue Saint-Honoré. Chaque livraison de 6 pl. 2 fr. 

Les planches de cesliv. so,nt : le Baptême; Saint Pierre, apôtrè; Saint Paul, apôtre; 
l’Assomption de la Sainte Vierge; l’Ange Gardien ; Sainte Marguerite ; la Confirmation ; 
Saint André, apôtre ; Saint Michel ; Saint Georges; Sainte Anne; Saint Marc ; l’Eucharistie; 
SaiDle Cécile; Sainte Thérèse; Sainte Catherine; Saint Bruno; Saint Bernard. 

862. La Madeleine aux i'ieds de Jésus. — Paris, madame veuve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 

PUBLICATIONS OU 15 AU 28 FÉVRIER 1843. 

SUJETS HISTORIQUES. 

863. Jeanne Gkay partage les leçons d’Édouard VI, lith. par Deveria. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

864. Jeanne Gray refuse d’abord la couronne -d’Angleterre, lilb. par Jacot. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

865. Jeanne Gray refuse de se convertir au" catholicisme, lith. par Deveria. 
Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

SUJETS OE GENRE. 

866. Album universel. N° 1, Les Fiancés. — Paris, Dujardin et Leclercq, 277, rue 
Saint-Martin. 

867. L’Enfant de la Chaumière, lith. par Soulange Tessier, d’après Gué. Imp. de 
Lemercier et Bénard.—Paris, Sinnett, 15, Grande-rue-Verte. 

368. Les Soeurs de lait, lith. par Desmaisons, d’après Finck. (H. 38 c.; L. 30 c.).— 
Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Sur papier de Chine 6 fr.; beau coloris 12 fr. 

Font pendant à Frère et Sœur. 
PORTRAITS. 

869. La Dernière Revue, triste Souvenir dédié à l’armée. Portrait équestre du duc 
d’Orléans, lith. d’après nature par È. Lamy. (IL 24 c.; L. 34 c.). — Paris, Jeannin, 
20 , place du Louvre. Sur papier de Chine grand papier 5 fr,; color. 10 fr. 

870. Galerie des Contemporains. Andreossy , Préval, Rossy. Imp. de Grégoire 
et Deneux. — Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaque pl. 3 fr. 

871. Grands Artistes dramatiques. Portraits en pied dans la plus belle scène de 
leur meilleur rôle. Mlle Julia Grisi, dans Norma; Lablache, Mario, dans Ellisire d Amore, 
lith. en teintes par Ch. Vogt, et rehaussés avec goût.—Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Chaque pl. 6 fr. 

872. Napoléon, portrait en buste, lith. par Carrière. — Paris, Dopter, 21, rue Saint- 
Jacques. Le cent 20 fr. ; color. 30 fr. 

873. Napoléon a Sainte-Hélène, lith. par Carrière.— Paris, Dopter, 21, rue Saint- 
Jacques. Toulouse, 19, ruède la Trinité. Le cent 20 fr. ; color. 30 fr. 

. 874. MIle Rachei, , rôle de Roxane dans Bajazel, par V. Dollet. — Paris, Dopter, 21, 
rue Saint-Jacques. Le cent 25 fr.; color. 75 fr. 

875. The rf.v. Robert Lovett, minisler of Marbœuf Chapel.—Paris, Imp. de 
Lemercier et Bénard. 

ÉTUDES, ORNEMENT, FLEURS, ETC. 

876. Cours de paysage, par G. Muller. 16 Sujets sur la feuille. — Paris, Dopter, 
21, rue Saint-Jacques. Le cent 40 fr.; color. 250 fr. 
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877. Etudesde Figures riitoresques a l'usage des paysagistes, par Férogio. 

Nos 67 à 72. Deux en teintes. Imp. d’Auguste Bry, sur -j* colombier.-—Paris, Gihaid 
frères, 15, boulevard des Italiens, Prix des 6 pl. 4 f*‘- 50 c. ; chaque pi. 75 c. 

878. Etudes de Fleurs et de Fruits d'après sature, composées et lith. parNap. 
Franco. N" 6. Imp.,de Becquet. — Paris, Fontaine, 33, boulevard Saint-Martin. 

879. Suite de grands Croquis, composés pour l’étude de la mine de plomb. N® 1 à 
12, par Valerio. Imp. d’Auguste Bry, format ~ jésus, avec teintes rehaussées à l’aquarelle. 
— Paris, Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 24 fr. ; chaque pl. 2 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

880. Champs-Elisées Estate, Valley of Maraval, Island of Trinidad , the property 
and résidence of J. Bo'issière. Imp. de Lemercier et Bénard. —Paris, Challamel, 4, rue 
de l’Abbaye. 

881. Le Débarquement, lith. à deux teintes par Dupressoir. Imp. de Jules Rigo.— 
Paris, Mallot, 2, impasse Cochois, barrière Blanche. 

882. La Loire et ses Bords, Orléans, Beaugency, Blois, Amboise, Tours, Saumur, 
Angers, Nantes, lith. pas Deroy. Imp. d’Auguste Bry, — Orléans, Gatineau, au coin des 
rues Royale et Jeanne-d’Arc. 

883. Paris, N° 1, Place de la Concorde avec la Madeleine dans la distance, lith. par W. 
Parrolt. N° 2, Vue de l’Institut, dupont des Arts et de l’ancienne cité, par idem. N" 3, 
V ue sur la Seine et la nouvelle façade de l’Hôlel-de-Ville ; Vue du Marché des Innocents, 
vers la rue Saint-Denis.— Paris, Sînnett, 15, Grande-rue-Verte. 

884- La Pêche au Maquereau, lith. à deux teintes, par Dupressoir. Imp. de J. Rigo. 
—Paris, Mallot, 2, iriipasse Cochois, barrière Blanche. 

8S5. Promenades pittoresques aux cimetières du Père Lachaise, de Montmartre, du 
Mont-Parnasse et autres; ou Choix des principaux Monuments élevés dans ces champs du 
repos, lith. par L. Lassalle, d’après les dessins de Rousseau. 21e livr. in-4° de 4 pl. avec 
texte- — Paris, Fourrnage, 22, rue des Fossés-Saiut-Germarn-l’Auxerrois. Chaque livraison 
2 fr. 50 c. 

Les monumens représentés dans cette livraison sont ceux de Géricault, Truguel, Adanson 
et Kellermann. 

886. Radoub d’unebarque (Clair de Lune), lith. par Dupressoir. Imp. de J. Rigo.— 
Paris, Mallot, 2, imp. Cochois, barrière Blanche. 

887. La Rentrée des Pêcheurs, lith. à deux teintes par Dupressoir. Imp. de J. Rigo. 
— Paris, Maliot, 2, impasse Cochois, barrière Blanche. 

888. Le Retour delà Pêcre a Ostende, lith. 5 deux teintes par Dupressoir. Imp. 
de J. Rigo.—- Paris, Maliot, 2, impasse Cochois, barrière Blanche. 

VARIÉTÉS , COSTUMES , ETC. 

889. Collection de têtes d’hommes de fantaisie. Pierre, Joseph.— Paris, Dubreuil, 
8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

890. Collection de Têtes de fantaisie. La Belle Suissesse; la Belle Italienne; la 
Belle Française ; l’Espagnole ; Constance ; Alphonsiue; Rose. —Paris, Dubreuil, 8, rue 
Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

891. Galerie royale de Costumes. Costumes Persans. N° 1 à 10, lith, par Janet 
Lange, d’après Flandin.-—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

892. LeGARDE-MEUBEE ANCIEN et moderne. Collection de sièges. N0’ 150 à 156. 28® 
livr., lith. par Cuvillier, d’après Guilmurd. Imp. de J. Rigo frères. — Paris, Guilmard, 
66, rue de Bondy. 

SUJETS RELIGIEUX. 

893. Le Chemin de la Croix. 14 pl. Jésus. — Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Ca¬ 
nettes. La collection 1 fr. 50 c.; le cent I0fr. 
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894. Collection de Saints et de Saintes en bustes, 4 4 la feuille. —Paris, üubreuif, 
8, rue Zacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

895. Collection de Saints et de Saintes en pied. Saint Pierre ; Immaculée Con¬ 
ception ; Sainte Félicité ; Sainte Marie; N.-D. du Scapulaire; N.-D. du Rosaire. —Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pl. le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

896. Collection de Saintes en pied. 10 à la feuille, imprimées en neuf couleurs. 
—Paris, Dopter, 21, rue Saint-Jacques. 2 fr. la feuille. 

897. La Sainte Famille en Egypte, lith. par Delaruelle , d’après Poussin. Imp. de 
Lemercier et Bénard. Paris, Sinnett, 15, Grande-rue-Verte. 

898. Saint Jean-Baptiste, lith. par Llanta, d’après Murillo, et l’entourage par Ju¬ 
lienne. Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

Cartes et plans. 
899. Carte des Royaumes d’Espagne et de Portugal, dressée d’après les maté¬ 

riaux les plus récents, par Charles. 1843. —Paris, madame veuve Turgis , 16, rue 
Saint-Jacques. 

900. Carte géognostique du Flateau terciairn parisiee, par V. Raulin, vice-se¬ 
crétaire de la Société géologique de France. Imp. de Kœppelin.— Paris, Y Editeur, 47, 
rue de Seine-Saint-Germain. 

901. Carte politique et itinéraire d’Italie, indiquant les divisions de tous ses 
Étals, d’après les derniers traités, et sur laquelle sont tracées les Routes de toutes les 
classes, avec les distances sur chacunes d’elles en lieues de 2,000 toises, dressée par Du' 
four. —Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

902. Carte routière de la France, dressée par Dufour. 1843.— Paris, madame 
veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

903. La France. Atlas des départements. Seiue-et-Marne. — Paris, Migeon, 9, rue des 
Arcis. Chaque pl. color. 25 c. 

904. La France. Atlas des départements. Calvados. —Paris, Migeon, 9, rue des Arcis. 
Chaque carte color. 25 c. 

905. France illustrée. Année 1843. Carte de France entourée de Portraits, de Vues» 
des Cartes des Colonies et de l’Algérie. Imp. de Kœppelin, à Paris, quai Voltaire, 15. 

906. LesIiÆS Marquises, dont la prise de possession a été faite au nom de la France 
le 1er mai 1842. Vues et Plans de ces îles. — Paris, Hautecœur et Martinet. 

907. Mappemonde, dressée par Dufour. 1843. — Paris, madame veuve Turgis, 16, rue 
Saint-Jacques. 

908. Nouveau Plan routier de Paris, ou Guide exact dans cette capitale, divisé en 12 

arrondissements et en 48 quartiers, dressé par Dufour. 1843. —Paris, madame veuve 
Tuïgis, 16, rue Saint-Jacques. 

909. Nouvel Atlas des Départements français. Doubs, Jura, Haute-Saône, Suisse, 
d’après Cassini et le dépôt de la guerre. Franche-Comté Est. N° 8- Imp. de Kœppelin.—■ 
PaViS; H. Langlois, 4, rue du Pot-de-Fer-Saint-Sùlpice. 

910. Nouvel Atlas des Départements français. Moselle, Meurthe, Vosges, Haute- 
Saône, Haut et Bas-Rhin, d’après Cassini et le dépôt delà guerre. Lorraine, Alsace, Fran¬ 
che-Comté. Imp. de Kœppelin.—Paris, H. Langlois, 4, rue du Pot-de-Fer-Saint-Sulpice. 

911. Nouvelle Carte de France, politique, industrielle, commerciale, classique et 
routière, divisée en 86 départements, etc., dressée d’après les derniers traités des puissances, 
pas J.-B. Noellut. — Paris, l'Auteur, 1, rue Gît-le-Cœur. 3 fr. 

912. Océanie, par Dufour. 1843.—Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint- 
Jacques. 

Epcrnay.—Imp. et litli. rie vVac.in-Thiérkv, libraire. 
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Chmcmccs- à 50 centimes la ligne* 
La FOI, l’ESPË RANCE et la CHARITÉ, que nous avons annoncées sous le n° 815 , se 

ti'ouvent nou-séulénidnl chez M. Jeanniri, mais encore chez M. Collin et comp., 3, rue 
Chapon, ainsi qu’il nous prie de le dire à nos abonnés. 

M. JANSEN , Professeur de Dessin, Ancien fabricant de Meubles, Auteur de plusieurs 
ouvrages sur l’ébénislerie, dessinés avec coupes, plans, élévations, etc,, vient de terminer 
deux jolis petits livres de poche, intitulés, Le Petit Guide du fabricant de Meubles 

et du Décorateur, qu’il joindra à celui de Meubles déjà publié ; savoir : 
Livre n° 1 : CoITéction de Meubles, 34 Modèles. 

— n» 2 : Collection de Sujets, 43 Modèles. 
— n° 3 : Collection de Teintures, 30 Modèles. 

Ces trois beaux petits Albums, dont les dessins sont si variés et d’un si bon goût, se 
vendent chez l'Auteur; rue de la Coutrescurpe-Saint-Antoine, 70, place de la Bastille 
à Paris. 

COLLECTION DE VUES DE PARIS PRISES AU DAGUERRÉOTYPE, gravées eu 
taille-douce sur acier, par Chamouin. Hôtel-de-Ville, Noire-Dame, Dôme des Invalides, 
Colonne Vendôme, la Madeleine, le Pont-Neuf, la Place de la Concorde , Saiut-Sulpice , 
le Panthéon, Colonne de Juillet, Saint-Germain-l’Auxerrois, l’Arc-de-Triomphe de l’E¬ 
toile. Sur £ colombier, avec couverture. —Paris, Chamouin, 29, rue de la Harpe. 
Chaque pl. séparément 1 fr. 

L’ALBUM RELIGIEUX contenant les Sept Sacrements, d'après N. Poussin, et 52 vi¬ 
gnettes gravées en taille douce, que vient de publier M. Victor Texier, comble une lacune 
que l’on rennrque dans les Illustrations religieuses. 

Il n’est pas nécessaire de faire l’éloge des Sept Sacrements représentés par N. Poussin, 
pour faire apprécier le mérite de celte collection de sujets religieux ; il sullit de dire que 
la gravure répond au mérite de chaque tableau. Chaque planche reproduit fidèlement la 
peinture du grand artiste. 

Trois livraisons viennent de paraître. Les sept qui doivent compléter l’ouvrage seront pu¬ 
bliées successivement. M. Victor Texier a varié les planches de son Album. Il sera facile de 
s’en convaincre en consultant le n» SGI de notre Journal. 

Le prix de chaque livraison est de 2 f. 

VARIÉTÉS. 
Nous avonsappris et nous enregistrons avec plaisir l’honorable distinction que M. Au¬ 

guste Bry, imprimeur-lithographe, vient d’obtenir de S. M. l’Empereur de toutes les 
Russies. 

On sait que M. Auguste Bry imprime les magnifiques planches du Voyage dans la 
Russie méridionale, par Raffet, exécuté d’après les ordres et sous la direction de M. le 
prince Anatole de Démidoff, et public par les frères Gihaut. S. M. l’Empereur, sachant 
apprécier tout ce que peut l’influence d’un imprimeur habile dans la perfection d’une 
épreuve lithographique, a daigné faire remettre à M. Auguste Bry la grande médaille 
honorifique en or (PRÆMIA DIGNO). 

Cette décoration était accompagnée de deux lettres excessivement flatteuses adressées à 
M. Auguste Bry : l’une par M. le comte de Cancrine, général d’infanterie, ministre des 
finauces à Saint Pélersbourg ; l’autre par M. le prince Anatole de Démidoff. 

Celle digne récompense est d’autant plus précieuse pour M. Auguste Bry, que cet 
ouvrage est imprimé par lui-même, et que depuis la fondation de la lithographie, il est ’ 
premier en France à qui cet insigne honneur ait éle accordé. 
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SOUVELLE MISE EN VENTE 

DES MAISONS 

B ELLA ET DELARUE, 
Rue J.-J.-Rousseau , 10. 

TEANNIN, 
Place du Louvre , 20. 

DEUX CHARMANTES ESTAMPES 

A L’EÂU-FOUTE, EN MEZZOTEINTE, 

Gravées par Rollet, d’après les délicieux tableaux d’HE.Niu Sciiopin. 

Ces sujets, qui figureront celte année à l'Exposition du Louvre, représentent deux épi¬ 

sodes pleins de charme et d’intérêt, tirés de l’immortel ouvrage de M. de Chateaubriand, 

ATÀLA ET CHACTAS. 
Prix : 

Avec la lettre 20 fr.—Avant la lettre 40 fr. 

(Hauteur 60 cent.; Largeur 47 cent.). 

Une bordure dans un style analogue, due au talent spirituel et suave de Beaucé, 

entoure ces gracieuses compositions. 

Les deux ATALA ET CHACTAS font suite et pendants obligés aux 

deux ESMÉRALDA gravées par Jazet, d’après Steuben, et publiées 

par la maison ci-dessus. 

Ces quatre gravures forment un ornement unique destiné à embellir les 
salons, boudoirs et appartemens des personnes de goût. , 
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Publications 

RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

FRANÇOISE DE RIMINI, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par Calamalla, d’après Ary SclaelFer. 
(Largeur 34 c. ; Hauteur 24 c.). 

POBTRAIf ÏSE MUillïÆ©, 
Gravé au burin par Blanchard, d’après Muriilo. 

PORTRAIT DE PIERRE-LE-GRAND, 
Gravé au burin par Henriquel-Dupont, d’après Paul Delaroche.. 

IJJ 42> U1 <41 Q, 
Gravé au burin par Alphonse Français, d’après Le Titien. 

Ou la Vengeance divine poursuivant le Crime, 
Lithographiée par Kaufmann, d’après Rélhel. 

(H. 46c.; L. 26 c.). 

|)our parait vu lu «wrsl procftaui : 

SAINTE JUSTE, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par Hiancliart^ d’après HÉiii'illo* 
(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c.J. 
-D-o - 

flour gavait ru fui mai prochain : 

LE MARIAGE DE LA VIERGE ; 
INSTITUTION DE LA ROSIERE, 

Gravés par Doney, d’après Caminade et Dupré. 

Prix de chaque avec la lettre, 30 fr. ; avant la lettre, 60 fr, 
(H. 61 c.; L. 48 c. ). 

Ces deux belles estampes, gravées à l’eau-forte en mezzoteinte, par un artiste dont la 
mérite est connu depuis long-temps, seront un très-bel ornement de salon et de chambre 
à coucher. 
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Estampes publiées en Février 1843, 

20, PLACE DU LOUVRE, A PARIS. 

Gravures* 

AT AL 4 ET CHACTAS. 
Deux charmantes estampes gravées à l'eau-forte, en mezzoleinte, par Rollet , d’après 

les délicieux tableaux de Schopin, faisant pendants et suite obligée aux deux Esmeralda de 
M. Stfa'ben. 

Prix de chaque feuille, en noir après la lettre 20 fr. 
— — avant la lettre 40 fr. 
— beau coloris d'après la peinture originale 35 fr. 

(H. 60 c.; L. 47 c. ). 

LITHOGRAPHIES. 

tkSi i ©a mm» 

Charmant sujet faisant pendant à Frère et Saur, lithographié par Desmaisons , d’après 
Fin k. 

Prix tiré en noir sur papier de Chine 6 fr. 
— très-beau coloris 42 fr. 

(H. 38 c.; L. 30 c.). 

ba Binrvsu 
TRISTE SOUVENIR DÉDIÉ A I.ARMÉE. 

Portrait équestre du duc d’ORLÉANS, exécuté d’après nature et avec un sentiment exquis, 
par F.ugènf. Lami : ce portrait frappant du prince que la France regrette, a été pris par 
cet éminent artiste, le matin même de la catastrophe du 8 mai. C’est une page vraiment 
touchante et bien digne du succès qu’elle obtient. 

Prix, enrichie des armes du prince, tirée sur papier de Chine, grand papier 5 fr. 
•— — très-beau coloris, d’après l’aquarelle 10 fr. 

Portraits en pied des Grands Artistes dramatiques, 
DANS LA PLUS BELLE SCÈNE DE LEUR MEILLEUR RÔLE. 

M,le JULIA GRISI, dans TSorma; LABLACHE et MARIO, 
dans t El Usine d’A more. 

Ces portraits, exécutés d’après nature par M. de Valentini, ont été lithographiés en 
teintes, par C. Vogt, et rehaussés avec goût. 

PRIX DE CHAQUE A DEUX TEINTES, REHAUSSÉ. ... 6 FR. 
Ce sont les deux premières planches d’une série toute artistique d’un aspect entière¬ 

ment neuf et fashionable. 
(H. 39 c.; L. 30 c.). 

Les portraits de Rubini, Tamburini et Mme Persiani, paraîtront très-prochainement. 

Chaque mois, l’éditeur îeannin donnera, dans L’ICONOGîiAPHF, (à la dernière page', 
la notice exacte des publications faites par lui dans le mois précédent» 



4e Année Paris,, 31 Mars 1843. N° 20. 

KU R EAU A PARIS, w 
chez le Rédacteur, 

Rue Si.-Benoît, 8 bis,., ü IJ 

6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép1*, 
^ Et 8 f. à l'Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JODItEl MS fARCUAADS DE GRATTOS, LITHOGRAPHIES, CARIES ET PLAIS 
;Vfy ;; MIS EiV VENTE 

à Paris et (UnisJës- départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

—-- - . . . 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1er AU 15 MARS 1843. 

SUJETS DE GEIMVE ET HISTORIQUES. ^ . 

913. Le Domiao, charmante tête de femme gravée par F. Girard, d’après le tableau ori¬ 
ginal de Guet. (II. 45 c.; L. 38 c.). — Paris, Huila et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 
8 fr. ; color, 1G IV. 

914. Enfance de Sixtè-Qunt, paysage historique, gravé par Ch. Ransonnette, d’après 
Àligny et A. Choux. (L. 30 c. ; H. 22 c.). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 10 fr. ; 
avant la lettre 20 fr. 

Le n" 919 fait pendant. 

915. Giotto, gravé à l’eau forte et au burin, par Louis Leroy. — Paris, îblufeitr, 29, 
bis,rue Vanneau. 15 fr. 

910. L’Heure de Rendez-Vous> (charmante figure de femme) gravée à la manière 
noire, par Allais, d’après Lepaulle. (H. 40 c.; L. 30 c.).,—-Paris, Goupil et Vibert, 15, 
boulevard Montmartre. 8 fr.; avant la lettre 1.6 fr.; color. 16 fr. 

Cette pl. est la 16e de la collection de têtes et bustes de femmes, gravée d’après DubulFe, 
Couit, Winterhalter. Paul Del a roche, etc. 

917. Marie de Mëdicis, Louis Xïil et Riciieuèu. 2 pl. gravées par Rollet, d’après 
les tableaux originaux de Jacquànd. ( L. 62 c. ; H. 45 c. ). —Paris, Bulla et Delarue, 
10, rue J.-J. Rousseau. 15 fr. ; color. 25 fr. 

918. Michel-Ange apportant du bras de sa statue de Gûpidon , gravé par 
Ruhière, d’après Périguon. (L. 55 c. ; H. 38 ç.).— Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 
15.fr. 

919. La Samaritaine, paysage historique, gravé par Ch. Ransonnette, d’après Aligu y 
et A. Giroux. (L. 30 c. ; H. 22 c. ). — Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 10 fr. ; avant 
la lettre 20 fr. .r ! 

Le n° 914 fait pendant. 
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SUJETS RELIGIEUX. 

920. Saint Joseph et i.'enfant Jésus, gVavé eu manière noire par Cornilliel, d’après 
Le Guide. ( H. 26 c.; L. 20 c.).— Paris, Gâche, 58, rue de la Victoire. 4 fr. 

Le n° 921 fait pendant. 

921. Vision de Saint François, gravée en manière noire par Cornilliet, d’après 
Le Guide. (H. 26 c. ; L. 20 c.).— Paris, Gâche, 58, rue delà Victoire. 4 fr. 

Le n° 920 fait pendant. 

VUES, PAYSAGES, ETC 

922. Panorama de Cologne, dessiné d’après nature par Ludwig Lange, et gravé 
par Job, Poppel. (H. 24 c. ; L. 95 c. ). — Paris, Goiipil et Vibert, 58, boulevard Mont¬ 
martre. Sur papier de Chine 20 fr. 

PUBLICATIONS OU 1er AU 15 MA 11S 4843. 

CitïwgvAjrimd. 
SUJETS DE GENRE. 

923. Aimables Physionomies, par Louis Lassalle. 2* Jivr. de 5 pi. imprimées en cou¬ 
leur à plusieurs tons, et rehaussées de blanc, par M"« Formenlin. —Paris, Fourmagex 22, 
rue des Fossés-Saint-Germain-l’Auxerrois. Chaque livr. 4 0 fr.jbien col or. 15 fr. 

924- Album Hi sse, dédié à S. M. Alexandre Féodorovna, impératrice de toutes les 
Russies. Choix de dessins d’artistes russes extrait des collections de M. Alexandre Vatte- 
mare. Imp. de Rigofrères.—Paris, Challamcl, 4, rue de rAbbaye. 

925. Mariage de Jeanne Grey, lith. par Reveria. Imp. de Lemercier et Bénard. — 
Paris, Butin, 18, rue Tiquetonne- 

926. Les Mystères de Paris, le tapis Franc et la Promenade. 2 pl. par Jules 
David. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Prix de chacune, imprimée à deux teintes 
rehaussées, 2 fr. ; coior. 4 fr. 

Voir les 7® et 6* pages de ce numéro. 

927. Les Quatre Saisons. 4 sujets, par Geuiole, lith. par-Ch. Vogt. Imp. à deux teintes 
par M1!c Formenlin.—Paris, Lcmière, 17, galerie d’Orléans, Palais-Royal, et 12, rue 
Castiglione. Sfr ; coior. 16 fr. 

928. Récréation au don Vieux Temps. Six sujels peints pnrGeniole, lith. par Ch. 
Vogt. Imp. à deux teintes par M11* Formenlin, et rehaussés en couleur. — Paris, Lemiàrc, 
4T, Galerie d’Orléans, Palais-Royal, et 12, rue Castiglione. 12 fr. ; coior. 24 fr. 

929. Scènes équestres. Suite de croquis de Chasses, Courses, Chevaux et Promenades, 
composées et dessinées à deux teintes Sur pierres, par Alfred Dedreux. 2e livr. de 6 pl. 
N°» 7 5 42.— Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre. Chaque pl. Sfr. 

ÉTUDES, ANIMAUX, ETC. 

930. Coelection de chevaux, par V. Adam. La Noblesse ; opération du nictage de 
la queue du cheval pour la mettre à l’anglaise. L’Air; la Terre; l’Afrique; l’Asie; le Feu. 
—PcAis, madame veuve Turgis, 46, rue Saint-Jacques, et à Toulouse, 36, rue Saint-Rome. 

931. Etudes d’Animaux, par V. Adam. 12 pl. variées formant la 3e livr. d’un cours 
élémentaire d’animaux de toute espèce. —Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 
Chaque pl. sur ~ raisin 75 c. ; ici. sur ± jésus imprimée à deux teintes Ifr. 25 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

932. Cachet de Baptême, lith. par Régnier, dessiné par Leloir.—Paris, V. Delarue 
et comp., 10, place du Louvre. 
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933. Collection de Sujets religieux. Jésus multiplie les palus ; Jésus chasse les 
Vendeurs du temple; Zachée; la Chanauéenne; Jésus portant sa croix; Jésus convertit une 
femme Samaritaine; Jésus absout une femme pécheresse; Jésus rencontre les fdles de Jéru- 
ralem; Jésus apparaît à Madeleine. — Paris, Gaspard, 7, rue des Cauettes. 

934. Jésus-Christ expirant sur laCroix, lith. par Marin-Lavigne, d’après le tableau 
original de Prud’hon. Jmp. de Lemercier c l Bénard. — Paris, Bulla, 18, rue Tiquctonne. 

935. Magnifique Canon d’autel, dessiné par M. Boileau, directeur de l’école d’archi¬ 
tecture, imprimé en or et 9 couleurs, et reproduisant les figures de tous les saints delà 
liturgie et un grand tableau de la Cène. — Paris, Curmer, 49, rue Richelieu. 40 fr. net. 

Rien n’égale la richesse de ce Canon d'Aulel. 

936. Saint François-Xavier, apôtre des Indes.— Paris, madame veuve Turgis, 16, 
rue Saint-Jacques. 

937. Saint Jean-Baptiste, lith. par Deveria. Imp. de Lemercier et Bénard, — Paris, 
Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

938. Sainte Justine. — Paris, Dubreuil, 8, ruejZacharie. Le cent 18 fr. ; color. 35 fr. 

939. La Sainte Mère éplorée, lith. par Delaruelle, d’après Caracci Ambale. Imp. de 
Lemercier et Bénard. — Paris, Sinnett, 15, Grande-rue-Verte. 

940. Suite de Saints et de Saintes en claire-voie. 6 à la feuille. Imp. de Lemercier 
et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. Bulla et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. 

941. La Vierge mystique. Virginité; Maternité ; Douleur ; lith. par Léon Noël, d’a¬ 
près E. Signol. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne, 

942. La Visitation de la Sainte Vierge, lith. par Fischer, d’après le tableau original 
de Ghirlandajo, placé dans la galerie du Louvre. Imp, de Lemercier et Bénard. — Paris, 
Sinnett, 15, Grande-rue-Verte. 

VARIÉTÉS, FANTAISIES, ETC. 

943. Le Carnaval a Venise, lith. par Leloir, d’après E. Pingret.— Paris, Chaillou « 
34, rue des Bons-Enfants. 

944. L’Espagnole, Tête de fantaisie. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 
18 fr.; color. 36 fr. 

945. Esquisses pastorales. Nos 1 et 2. Les Mariés; le Nouveau né; la Bonne demoi¬ 
selle; M. le Curé. Imp. de Mlle Formentin.— Paris, Mayer et comp., 22, rue de la 
Vieille-Monnaie. 

CARICATURES. 

946. Caricatures du jour. Nos 89 à 98. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pl. color. 75 c. 

947. Les Malades et les Médecins. N081 à 8, —Paris, Aubert, 29, place de la 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

948. Les Petits Mystères de Paris. N081 à 7. — Paris, Aubert, 28, place de la 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

Cartes et plans. 
949. Carte de la mer Noire, traduite en grec moderne, de la carte française du capi¬ 

taine Gaultier.— Paris, Robiquet, 39, quaides Augustins. 3 fr. 

950. Carte générale des Boutes de poste de l’Fjjrope, dressée d’après les itiné¬ 
raires les plus nouveaux de chaque État, par Frémin. 1843. Format grand monde. — 
Paris, Logerot, 55, quaides Augustins. 3 fr. 

OUVRAGES A FIGURES. 

870. L’Ancienne Auvergne et le Velay. Histoire, Archéologie, Mœurs, Topogra- 
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phie, par Ad. Michel et une société d’artistes. lre livr. dé 4 pl. avec texte. — Moulins 
(Allier), Desrosiers, libraire-éditeur ; Paris, Chamerot, 33, quai des Augustin*. Chaque 
livr. 5 fr. ; sur papier de Chine 8 fr. 

L’ouvrage sera publié en 36 bu 40 livraisons. 
Les pl. sont : Environs de Murat, Chapelle de Bredon, lilh. par Hostein, d’après Tü'clol ; 

la Chaise-Dieu, la Danse des morts, Fresquç du XVe siècle, lilh. par Tudol ; Clermont- 
Ferrand, Vue intérieure de Ja cathédrale, lith. par Monthelier , fig, par Benoist; Eglise de 
Brioude, Devant d’autel de la chapelle de Saint-Julien, par Tudot. 

OUutcmcC0 à 50 la ligne. 

wmmmm ms 
LIBRAIRES - ÉDITEURS, 

A PARIS ET A îlblVBBtiS. 

Livraison 4e de L’EMPIRE CHINOIS illustré ; dessins par Thomas Allom, avec des¬ 
criptions des mœurs, des coutumes, de l’architecture et de l'industrie du peuple Chinois, 
depuis les temps les plus reculés ; par M. Clément Peixé. 

L’auteur, par l’entremise de ses éditeurs, dont ie siège principal est à Londres, s’est mis 
en rapport avec deux lettrés chinois qui sont depuis un an au service de la compagnie des 
Indes-Orientales. Tous les matériaux, avant d’èlre employés, passent sous les yeux de ces 
deux lettrés, qui en élaguent ce qui est exagéré ou contraire à la vérité. Ces matériaux 
sont puisés aux meilleures sources, et les sources sont indiquées. De la sorte, les morceaux 
historiques, les tableaux de mœurs, coutumes dans l’empire Chinois, ont l’avantage de la 
plus scrupuleuse exactitude, eteelui d’être ie résumé des travaux et recherches d’une foule 
d’hommes instruits. 

Liv. 25 et 26 des BEAUTES DE LA BIBLE, illustrées d’après les grands maîtres, 
avec réflexions morales par l’abbé C. M. Legciixou.— Ouvrage dédié 4 Mgr Garibaldi. 

Livr. 43e. VOYAGE E?* SYRIE ET DANS L’ 4.SIE-AIINEURE, par C. Peilé et 
L. Gallibert, illustré d’après les dessins pris sur les lieux par MM. Burtiett et T. Allom. 

VARIÉTÉS. . ■ 

Les Cartes en relief de l’Europe, de ia Suisse, 
ET QUELQUES AUTRES, 

Nouvelle invention de la maison Bauerkeller et comp., rue Suint-Denis, 380 , passage 
Lemoine, à Paris, ont un grand succès en France et à l’étranger. 

S. M. le roi de Wurtemberg a décerné à l’inventeur une médaille d’or pour lui témoigner 
sa satisfaction d’une production aussi remarquable par son exécution que par sa 
précision. 

En relief, réunies en une seule carte, paraîtront prochainement. 

Le prix cartonné et verni, est de 15 fr. 

Epcrnay.—lmp. et lilh. de Wawin-Thierry, libraire. 
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Publications 

LA. MAÎS'QPÏ. ^mwm* 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS, 

il 
(Commission en gravures françaises et étrangères. ) 

157 

APPORTANT LE BRAS DE SA STATUE DE CUPIDON, 

Gravé par Ruhières, d’après Pérignon. 
( Larg. 50 c. ; Haut. 30 c. ). Prix 15 fr. 

LA SAMARITAINE, 
ENFANCE DE SIXTE-QUINT. 

DEUX PAYSAGES HISTORIQUES FAISANT PENDANTS, 
Gravés par Ch. Ransonnétte, d’après Aligny et A. Giroux. 

( La 30 c. ; H. 22 c. ). Prix avec la lettre 10 fr. 
Avant la lettre 20 fr. 

3Msnt iKDsæipai asîit irisiss. 
VISION DE SAINT FRANÇOIS. 

O 

Deux pendants gravés en manière noire par Cornilliet, d’après Le Guide. 
(H. 26 c. ; L. 20 c. ). Prix 4 fr. 

(imndes et Petites Études aux deux muons, 
Par Julien. 

—H.-©;, < 

jJonc paraître le 15 aoril prochain : 

SAINTE- JUSTE, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par ffilaacliart, d’après jMïwilfo. 
(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c.J. 

-«=ss»©<S)©«sss»- 

|3our paraître fin mai prochain : 

LE MARIAGE DE LA VIERGE; 
INSTITUTION DE LA ROSIERE, 

Gravés par Doney, d’après Garninade et Bupré. 
Prix de chaque avec la lettre 30 fr.; avant la lettre 60 fr. 

(H. CI c.; L. 48 c. ). 

Ges deux belles estampes, gravées ü l’eau-forte en mezzoteinle, par un artiste dont le 
mérite est connu depuis long-temps, seront un liès-bel ornement de salon et de chambre 
à coucher. 
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NOUVELLE ET INTÉRESSANTE PUBLICATION 
DE 

JE4NNÏN 
5 

PUACE BU LOUVRE^ A PAK1S. 

'CVuut agc &i |ml|ntanî &Tintér£t bc i\\, (&n$cnc 

&ttc : 

LES MYSTÈRES DE PARIS 
Vient d’inspirer à M. Jules David une série de compositions 
des plus attachantes, représentant les scènes principales de 
cette création si originale , si neuve et si vraie. 

Les deux premières planches ES L'ESTE sont : 

Dans lesquels les personnages de Rodolphe, Fleür-de-Marie, 

le Chouineur , l’Ogresse , le Maître d’école et la Chouette, 

jouent les rôles principaux. 

Chaque semaine, et successivement, d'autres planches seront publiées. La 

série sera composée d'au moins douze feuilles. 

Prix de chacune imprimée à deux teintes rehaussées 2 fr. ; 
Idem, très-bien coloriée 4 fr. 

Ces compositions sont en largeur, et imprimées sur ^ colombier. 
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Publications pondant le mois de Mars 18 jî, 
DE LA 

fflAISQBII WmÆA WM B&ASWE® 
10, RUE JE AK" JACQUES ROUSSEAU, A PARES. 

telttVUl'CS* 

ATA LA ET CHACTAS, 
Deux charmantes estampes gravées ü l’eau-forte en mezzoteinte, parRollet, d’après les 

délicieux tableaux de H. Scliopin, faisant pendants aux Deux Esmèralda de M. Steuben, 
gravées par Jazet, et publiées par la maison BULLA ET DELARUE. 

(H. 60 c.; L. ni c. ). Prix de chaque feuille avec la lettre 20 fr. ; avant la lettre 40 fr.; 
beau coloris d’après la peinture originale 35 fr. 

us ®©mmmy 
Charmante tête de femme remplie d’expression, gravée par F. Girard, d’après le tableau 

original de Guet, 
( H. 45 c. ; L. 38 c.). Prix 8 fr. ; coloriée d’après la peinture originale 16 fr. 

MARIE DE 1IÉDICIS; LOUIS XIII ET RICHELIEU, 
Deux belles compositions historiques, gravées par Rollet, d’après les tableaux originaux de 

Jacquand. 
(L. 62 c. ; H. 45 c. ). Prix de chaque avec la lettre 15 fr. ; beau coloris 25 fr. 

UBS WS¥§rFÈH$§ i&E FAM§ , 
Six nouveaux sujets très-gracieux dessinés et lithographiés par N. Maurin, et tirés des 

œuvres de M. E. Sue (les Mystères de Paris). Cette délicieuse collection, admirablement 
traitée, aura grand succès. 

(H. 32 c.; L. 25 c.). Prix de'chaque feuille en noir 2fr. 50 c.; beau coloris à l’aquarelle 5 fr. 

PAR VICTOR ADAM. 

Douze pl. très-bien variées, formant la 3e livraison d’un nouveau cours élémentaire de 
dessins d’animaux de toute espèce. 36 pl. ont déjà paru. 
Chaque pl. sur papier raisin, imprimée en noir 15 c. ; ~ jésus, imprimée à deux teintes 

/ 1 fr. 25 c. 

Grandes Études aux deux crayons, 
Par Julien. 15 belles têtes très-variées. Prix de chaque 3 fr. 

r 

Petites JËtaades «,iax alésas. erayofias^ 
Par Julien. 42 pl., études de têtes, de mains et de pieds, d’après les meilleurs peintres. 

Prix de chaque 1 fr. 50 c. Cet te collection se continue. 

AVIS IMPORTANT. 
M. JULIEN vient de conclure avec MM. BULLA et DELARUE, éditeurs à Paris, rue 

J.-J. Rousseau, 10, un traité par lequel toutes les études qu’exécutera à l’avenir ce célèbre 
artiste, seront publiées par ces éditeurs. 

Un nombre considérable de têtes, groupes, académies, torses* demi-figures, sont en 
cours d’exécution, et paraîtront dans l’année 1843. 



1()0 I, ICONOGRAPHE. 

PUBLICATIONS BN MAIS 1843, 
DE LA 

15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 

OU LE BAISER REFUSÉ. 

Charmante composition, faisant pendant au Bonheur maternel, lith. par H. Raunheim, 
d’après le tableau original de Riedcl. 

(H. 39 c.; L. 30 c. ). Prix en noir, sur papier de Chine 6 fr. ; en coloris très-soigné 12 fr. 

Cette lithographie fait suite aux Deux Sœurs, au Concert enfantin, etc. 

SCÈNES ÉQUESTRES, 
2e livr. 6 feuilles. Nos 7 à 12. 

( H. 26 c.; L. 45 c. ). Prix 30 fr. avec rehauts d’aquarelle. 

Suite de croquis de Chasses, Courses, Chevaux, Promenades, composés et dessinés sur 
pierre, par A. Dedreux. 

Chaqup feuille séparément 5 fr. 

L’HEURE DU RENDEZ-VOUS, 
Charmante figure de femme en buste, gravée à la manière noire par Allais, d’après la 

ravissante peinture de Lepaulle. 

( H. 40 c. ; L. 30 c. ). Prix 8 fr. ; avant la lettre 16 fr. ; beau coloris 16 fr. 

<Cette délicieuse estampe est la 16e de la belle collection de têtes et bustes de femmes 
déjà publiée, gravée d’après Dubulfe, Court, Winterhalter, P. Delaroche, etc. 

FMUKIMI ISE 

Dessiné d’après nature par Lmvdig Lange, et gravé par Joh. Poppel. 

( H. 24 c. ; L. 95 c. ). Prix tiré sur papier de Chine 20 fr. 

En vente : 
LES DEUX CHARMANTES ESTAMPES DE 

im rasiumiiia 
Gravées en mezzoteinte mêlée d’eau-forte, par Eug. Jazet, d’après les délicieux tableaux 

de Schopin ; faisant pendants et suite obligée aux Deux Esméralda de Steuben. 

(H.60 c.; L. 4 7 c.).Prix avec la lettre 20 fr. ; avant la lettre 40 fr. ; coloris soigné d’après 
les tableaux originaux 35 fr. 

Les PAUL ET VIRGINIE et les ESMÉRALDA, forment désormais une collec¬ 
tion unique et inséparable, destinée à l’ornement de tous les appartements confortables et 
de bon goftt. j, 



h* Année. Paris, 15 Avril 18!xo. N° 21. 

1» U R K A U A PAULS 
chez le Rédacteur, 

Pue Si.-Benoît, 8 bis. 

G f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép'*, 
Et 8 f. ù l'Étranger* 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

«Il MS MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLAt 
MIS F.N VENTE 

h Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine il l’autre. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco an Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanclie et le litre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (II. signifie hauteur , L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 3 AU 15 MARS 1843. 

SUJETS DE GENRE. 

952. La Bansf. de Saltercllo, a Rome. — Paris, Dussillvn. 6 fr; 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

953. Le Fontainebleau illustré. 2 pl. gravées parNyon avec texte. In-fol. l,c livr. 
— Fontainebleau, Denecourt ; Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre; Gihaut 
frères, 5, boulevard des Italiens. 

Les pl. de cette livr. sont : le Point de vue de la reine Amélie; le Henri IV et le Sully ; 
Chêne des gorges d’Apremont. 

Celte publication est dédié à la reine des Français, et admise aü salon de 1843 ; elle se 
composera de 6 livr. 

954. Le Matin et le Soir. 2 pl. gravées par Piringer, d’aprc9 le tableau de C. Dujar¬ 
din. — Paris, Dussillon’. Chaque pl. 3 fr. 

PORTRAITS; 

955. Tableau des principaux Gp.ands Hommes qui se sout Illustrés dans toutes les 
parties du monde, parleurs belles actions, leur génie et leur courage.—Paris, Basset, 64, 
rue Saint-Jacques. 

SUJETS RELIGIEUX. 

956. Le ChRist au Roseau, gravé en manière noire, par G. Maile, d’après H. Vèrnet. 
( H. 28 c. ; L. 23 c.).— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 8fr.; colOr. 12 fr. 

957. Le Prophète Daniel , gravé en manière noire, par Girard , d’après Ziegler. 
( H. 72 eî? L. 51 c.).—* Paris, Gâche, 58, rue de là Victoire. 40 IV. 
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PUBLICATIONS OU 4 5 AU 81 MARS 184*. 

Ctl!iO0ra|i{tic0. 
SUJETS DE GENRE. 

958. Les Amours au M0yen-ac.e. Suile de six sujets très-gracieux formant la première 
série du Sinnett, lith. à deux teintes par Régnier, composés par Compte Calix.— 
Paris, Sinnett, 15, Grande-rtie-Vei le. Chaque pi. 1 fr. 50 c. ; color. 3 fr. 

Les pi. sont : Espérance; Déclaration hasardée; Douce résistance; Rendez-rous; Point 
du Jour ; Désespoir. 

959. Les Mystères de Paris. Rigoletle; la Goualeuse, lith. par Régnier, d’après Ga- 
varni. Imp. ù'Aubert, 29, place de la Bourse* 

SUJETS HISTORIQUES. 

960. Arrestation DB Jeanne Gray, lith. parDcveria. Imp. de Lemercier et Bénard. 
— Paris, Butta, 18, rue.Tiquetonne. 

961. Derniers moments de Jeanne Gray, lith. par Deveria. lmp. de Lemercier et 

Bénard. — Paris, Butta, 18, rue Tiquetonne. 

962. L.L. A.A. R.R. Mmc ta Recrusse d’Orréans et i.e Comte de Paris. Pre¬ 
mière aumône du jeune prince, lith. par V. Adam. Imp, de Lemercier et Bénard.—Paris, 
Tessari, 55, quai des Auguslins. 

963. S. M. la Reine des Français visitant les orphelins du Choléra, lith. parV. Adam. 
Imp. de Lemercier et Bénard.— Paris, Tessari, 55, quai des Auguslins. 2 fr. 50 c. 

PORTRAITS. 

964. L’Extase. Mm* Doche dans le rôle d’Hélène, lith. par Régnier, d’après Sentie». 
— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

965. Galerie des Médecins célèbres. Duméril, Ségalas, Guibourt, lith. par Belliard. 
Imp.de Deneux.— Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaque pl. 50 c. 

966. Portrait à mi-corps de MI,eAuGVSTA Niei Sen, première danseuse du Théâtre- 
Royal de Copenhague, lith. par Desmaisons, d’après Senties. —Paris, imp. de Lemercier 
et Bénard. 

967. Portrait en buste de J.-B. Silvestre, lith. par Maurin, — Paris, imp. d« 
Maurin, 72, rue de Vaugirard. 

ÉTUDES, ORNEMENT, FLEURS, ETC. 

968. Cours de dessin a l’estompe. N°* 1 à 4, par Bornot.—Paris, Aubert, 29, place 
de la Bourse. 

969. Divers petits Croquis de Fleurs, par A. Sinsson, pl. 21,22 et 23.— Paris, 
Letouzé. 

970. Etudes a l’estompe, lith. d’après nature par Julien, procédé Lemercier. N** 1 et 
2. — Paris, Butta et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque pl. 1 IV. 50 c. 

Cette collection ne peut manquer d’obtenir un grand succès. Son exécution fait autant 
d’honneur au dessinateur qu’à l’imprimeur, qui, l’un et l’autre, ont triomphé avec bonheur 
des difficultés qu’on ne peut apprécier, si l’on ne connaît les procédés qu’on emploie 
pour produire de belles lithographies. 

971. Etudes aux deux crayons, lith. par Julien, d’après les grands maîtres. N** 86 à 
42. Imp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Butta tt Delarue, 10, rue J.-J. Roimmsu. 
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972. Etudes variées, par Laborlette. N” 1 et 3, 10 fcla feuille. lmp. de Lomorcier et 
Bénard. — Paris, Berrieujc, 41, rue Saint-Jacques. 

073. L’Ornemaniste des Arts industriels, composé de 50 feuilles et un titre orné. 
7* Iivr. de 3 pl. in-fol. — Paris, Letouté, 9, boulevard Saint-Martin. Chaque livr. Sfr.; 
sur papier de Chine 4 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

974. Destruction de la ville de la Pointe-à-Pitre, par le tremblement de terre 
du 8 février 1843, à dix heures et demie du matin. Vue d’une partie delà rue d’Artois au 
moment de la catastrophe, par Plastel.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 

975. Panorama des Champs-Elisées. Grand et magnifique dessin de Prévost, imprimé 
en deux couleurs.—Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 12 fr. 

Ce dessin reproduit l’aspect des Champs-Elisées, de la place Louis XV et du jardin des 
Tuileries dans toute sa longueur. 

On trouve chez le même éditeur le Panorama de l’intérieur de Paris, vue fidèle et 
animée des boulevards depuis la Madeleine jusqu’il la Bastille, lith. par le même artiste, et 
Imprimé en deux couleurs 12 fr. 

976. Place du Martroy a Orléans, prise de l’hôiel-de-ville, lith. par Benoist. lmp. 
d’Aug. Bry.— Orléans, Gatineau. 

977. Deux Vues de la Pointe-à-Pitre* dessinées sur la même feuille, et cette colonie 
avant et après le tremblement de terre, par M. deTiiaron. Imp. à deux couleurs, — Pari*, 
Aubert, 29, place de la Bourse. 1 fr. 50 c. 

VARIÉTÉS . COSTUMES . ETC. 

978. Album universel.N’5, la Convalescence ; N” 6, le Retour de la Pêche.— Pari», 
Aubert, 29, place de la Bourse. 

979. Collection de tètes de femmes vues à mi-corps. Henriette. — Paris, DubreuiL, 
S, rue Zacharie. Le cent 18 fr.; color. 35 fr. 

980. Dames Nobles de tous les pays et de toutes les époques; suite de bustes de femmes 
formant motifs variés, d’après des dessins authentiques, lith. par Régnier. 2e cahier. N”* 7- 
àl2.—Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 7 fr. 50 c.; color. 21 fr. Chaque pl. séparément 
1 fr. 25 c. ; color. 3 fr. 50 c. 

Cette charmante série se continue. Les pl. qui composent cette livr. sont : Dame Noble 
de la cour de Navarre ; Id. du temps de Charlemagne ; Id. sous le règne de Charles VI ; 
Demoiselle Noble à la cour de Louis XI ;j Id. à la cour de Charles V; Id. du temps de 
Charles VIL 

981. Fantaisies Artistiques. N'* 1,1e Bonheur maternel ; le Départ ; par J. Blot, deux 
sujets sur la feuille.— Paris, Dupendant, 9, rue Portefoin. 

982. Fantaisies, d’après Guérard, lith. par Régnier. N° 18. Quatre sujets surla feuille, 
le Bal ; la Méditation ; l’Adieu ; la Marguerite.— Paris. Desmaisons-Cabasson. 

983. Les Grâces. Danseuses cosmopolites, dessinées d’après nature par Guérard, et 
lith. à deux teintes par Régnier. 2* cahier. N°*7àl2.— Paris, Jeannin, 20, place du 
Louvre. Chaque cahier 9 fr. ; bien color. 15 fr. Chaque feuille séparément en teinte re¬ 
haussée 1 fr. 50 c. ; beau coloris 2 fr. 50 c. 

Les pl. de ce cahier sont : Bernoise; Odalisque; C raco vienne ; Anglaise; Indienne; 
Romaine. 

984. Les Mystèresde l’amour. N° 1, par Bourdet. — Paris, Aubert 29, pihee delà 
Bourse, color. 75 c. 

985. Passe-Temps de l’amateur. N* 1, la Visité du Garde champêtre, lith. par 
Jacot, d’après Compte Calix. N® 2, la Petite Chapelle, lith. par Gard, d’après Compte Cé¬ 
leri — Paris, Dupendant, 9, rue Portefoin. 
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986. Travestissements PARISIENS. 80 à 91. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pi. color. 75 c. 

SUJETS RELIGIEUX. 

987. L’Assomption de la Sainte Vierge, lith. par Geollroy, d'après Murillo. lmp. 
de Lemercier et Bénard.— Paris, Bulla, 18, rue Tiquetonne. 

988. Collection de Sujets religieux. Saint Fiacre, patron des jardiniers ; N.-D. de 
Persévérance; Ouvrez au seigneur. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Chaque pl. le cent 
18 fr. ; color. 35 fr. 

989. Le Divin Pasteur, lith. par Lafosse, d’après le tableau original de Murillo, ex¬ 
posé au musée royal de Madrid. Imp. deLémercitr et Bénard.— Paris, Goupil et Vibert, 
15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry; Madrid, 'Stdmgà,; Berlin, Sachsi. 

990. Jésus ressuscite Lazare ; Jésus chez Anne et Caïpiie; Jésus trahi par Judas; 
Primauté de Saint Pierre ; la Visitation ; Fuite en Egypte ; lu Femme adultère ; Jésus guérit 
un lépreux ; Nic.odème vient trouver Jésus; Jésus dans le désert ; Entrée de Jésus à Jéru¬ 
salem ; Jésus apaise une tempête; la Pèche miraculeuse; Jésus au milieu des docteurs; 
Jésus chez Marthe et Marie; l’Annonciation; l’Adoration des mages; Jésus entre deux 
larrons; Jésus au Jardin des Olives ; P Aveugle-né ; Saint Jean-Baptiste ; Jésus. — Paris, 
Gaspard, 7, rue des Canettes. 

991. Saint Jean inspiré ,lilh. par Lafosse, d’après le tableau original de Murillo, 
exposé au musée royal de Madrid. Imp. de Lemercier et Bénard.—Paris, Goupil et Vi¬ 
bert, 15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry. — Madrid, Stampa ; Berlin, 
Sacksé, 

CARICATURES. 

992 Le Carotier parisien, par H. D. N°8 1 et 2. — Paris, Aubert. 29, place de la 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

993. Scènes parlementaires. N"’ 1 et 2. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pl. color. 75 c. 

Cartes et plans. 
994. Carte figurative de la France, exprimant par département la proportion des 

vignobles et celle des terres plantées en betteraves à sucre, avec la totalité du territoire, 
dessinée par le baron C. Dupin. Imp. de Mahaut, 33, rue Montmartre. 

995. Carte itinéraire de la France, iudiquant toutes les grandes routes et les dis¬ 
tances en lieues de poste d’une ville à une autre, par Monin. 1843. —Paris, Maison, 29, 
quai des Auguslins. 

996. Carte itinéraire du royaume de France, Indiquant toutes les routes de postes 
ainsique les départementales et les canaux, dressée par A.-R. Fremin. 1843. —Paris, 
Lafonl, 20, rue Hautefeuille. 

997. La Chaîne du Mont-Blanc, Vue du Brevent. (Titres français et anglais). — 
Paris, Maison, 29, quai des Auguslins. 

998. Cours du Rhin, de Schaffouse jusqu’à son embouchure dans la mer dq Nord , et 
de la Moselle, depuis son embouchurejusqu’àTrèves, avecles routes qui longent les rives 
du Rhin, les reluis de postes et les lieux remarquables. — Paris, Maison, 29, quai des 
Auguslins. 

999. La France. Atlas des départements. Nord, Seine.— Paris, Migeon,9, rue des 
Arcis. Chaque carte 25 c. 

1000. Nouveau Plan de la ville de Paris, ou Guide du voyageur dans ceRe capi¬ 
tale, etc. 1843. —Paris, Leroy, 24, placeSaint Germain-l’Auxerrois. 1 fr. 25 c 

1001. Nouvel Atlas. Départements fiançais. At^be, Yonne, Côtç-d’Or, Hau 
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d’après Cassmi et le dépôt de la guerre; Champagne, Bourgogne, Est. N" 9. lmp. de Ktep- 
plin. — Paris, H. Langlois, 4, rue du Pot-de-Èer-Saint-Sulpicc. 

1002. Nouvelle Carte desenvirons de Paris, dressée par V. Raulin , d’après les 
plus récentes, et notamment d’après la nouvelle Carte de France publiée par le dépôt gé¬ 
néral de la guerre. Imp. de Kœppelin.— Paris, Picquet, 17, quai Conti. 

1003. Nouvelle Carte de gouvernement d’Alger, ou Théâtre de !a guerre d’Afrique, 
dressée d'après les derniers documeus officiels, par A. Toussaint. 1843. Format colombier. 
— Paris, Logerot, 55, quai des Augustins. 1 fr. 25 c. 

1004. Nouvelle Carte physique et routière de Belgique et Hollande, indi¬ 
quant les Canaux, les Pdvières navigables, etc., par H. Dufour. 1843. — Paru* , Maison, 
29, quai des Augustins. 

1005. Nouvelle Carte physique, administrative et routière de la Suisse, dres¬ 
sée par Th. Duvotenajvgéographe au dépôt de la guerre, une feuille grand aigle 5 fr.; 
collée sur toile avec étui 8 fr. 

Cette belle earte, gravée sur acier, est dressée d’après les meilleures caries connues ; elle 
donne tous les documents désirables aux voyageurs, tels que les Routes, Chemins et 
Sentiers ; les Auberges, les Bains, les Châteaux, les Lieux de pèlerinages, les Ponts, les 
Galeries; les Bateaux à vapeur sur les lacs et rivières , ainsi que les lieux où ils tou¬ 
chent; on a indiqué avec soin les Relais de poste établis dernièrement en Suisse et ceux des 
pays limitrophes ; enfin, elle donne le Chemin de fer de Bâle à Thann et Strasbourg, et 
s’étend jusqu’à Milan. 

Celte carte se recommande par la belle gravure des montagnes, la bonne disposition de 
la lettre, et ce qu’il y a de mieux par son exactitude et sa précision. — Paris, Picquet, 17, 
quai Conti. » 

1006. Nouvelle Carte routière et administrative de la France, indiquant 
toutes les Routes de poste, avec les distances en kilomètres, les Chemins de fer, les Canaux 
et Rivières navigables, ainsi que les Lieux célèbres ou remarquables, par Charle. — 
Paris,Maison, 29, quai des Augustins. 

1007. Petit Atlas national des départements de la France et de ses Colonies. 

100 cartes ornées de Vues des monuments les plus remarquables, dressées par Mon in et 
gravées sur acier par Aies. Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée en 1843.— 
Paris, Lafont, 20, rue Hautefeuille. 7 fr. ; color. 9 fr. 

1008. Portefeuille de l’Ingénieur des Chemins de fer, par MM. Aug. Per* 
donnet et C. Polonceau. 1 livr. de 12 pi. avec texte. — Paris, Mathias, 15, quai Man¬ 
quais. 

OUVRAGES A FIGURES 

1009. Beautés de la Bible illustrée d’après les grands maîtres, avec réflexions mo¬ 
rales par M. l’abbé Leguillon. — Paris, Fisher, 108, rue St-Honoré. 

1010. Description de l’Arménie, la Perse et la Mésopotamie. Impartie, par 
Ch. Texier. 4e livraison de 5 pl. — Paris, Firmin Didot. 

1011. Description de l’Asie-Mineure , faite par ordre du Gouvernement français. 
25e liv. in-f° de 6 pl. avec texte. lre partie, par Ch. Texier. — Paris, Firmin Didot. 

v t 

1012. Les Edifices circulaires et les poMEs , classés par ordre chronologique et 
considérés sous le rapport de leur disposition, de leur construction et de leur décoration, 
par M. C.-E. Isabelle, Grav. par H. Roux aîné. — Paris, Firmin Didot. 

1013. L’Empire Chinois illustré. Dessins par T. Allorn, avec description des 
mœurs, des costumes, etc., par Clément Pellé. 4e, 5e et 6e livr. in-4° de 2 planches 
chacune. — Paris, Fisher, 108, rue St-Honoré. 

1014. L’Irlande au dix-neuvième Siècle, par M. J.-J. Prévost, rédacteur de la 
Revue Britannique, précédée d’une introduction parle baron Taylor, illustrée par 120 
grav. sur acier. 2 vol. in-4°. — Paris, Curmer, 49, rue Richelieu. La 1" liv • est en vente ; 
il en paraîtra une tous les 15 jours. Chaque liv. 1 fr, 25 c. 
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4015. Les Pigeon* kxouqlf.s, en 2 vol. in-f* jésus, en 87 liv., d’après les dessins de 
M"‘* Knip, née de Courcelles. Texte par M. Tenuniiick et M. Floreut-Prévost. Paris, 
Bcl'iiard, et Dufour, 1 bis, rue de Verneuil. » 

Le 1 *r vol., 2* édition, a 22 liv. ; le 2» en a 15. La 12' parait. Chaqueliv. contient { fig. 
de grandeur naturelle coloriée, avec texte. Prix 25 fr. L'ouvrage complet 925 fr. avec la 
fin ; doubles 1569 fr. 31 liv. sont en vente. , 

1016. Salon de 1843, publé par M. Challamel Collection des principaux ouvra¬ 
ges exposés au Louvre, reproduits par les artistes eux-mêmes ou sous ieur direction, 
par MM. Aolphe, Baron, Pour, Challamel, E. Cicéri, etc. Texte par Wilhelm Ténint. 
lre liv. in-4° de 2 pl. avec texte. — Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque liv. 
1 fr. 50 c. Sur pap. de Chine 2 fr. L’ouvrage complet (16 livr.) 24 et 32 fr. 

1017. Voyage ex Orient, par Léon de Loborde. 26* et 27e livr. de 5 pl. chacune 
in-f°. — Paris, Firmin Didot, 20, rue Jacob. Chaque livr. 12 fr. 

1048. Voyage es syriE et dans l’Asie-Minecre, par Ch. PelléetL. Gallibert, 
illustré d’aprc's les dessins pris sur les lieux, par MM. Bartletet T. Allom.—Paris, Fisher, 
108, rue St-Honoré. 

Arrêts judiciaires en matière de contrefaçon. 

-- --- 

M. Raoux, écrivain lithographe, s’est adressé à MM. Collette et Samson, dessinateurs, 
pour les charger de lui faire une vignette encadrant ses cartes d’adresse, et destinée aussi 
à illustrer la tête de ses propectus. MM. Colette et Samson exécutèrent un dessin des plu» 
gracieux qu’ils livrèrent à M. Raoux. Ce dernier remit le dessin de MM. Collette et Sam¬ 
son à M. Dauthuile, imprimeur-lithographe, pour qu’il le transportât sur une pierre plu» 
grande destinée à recevoir aussi le texte d’un prospectus. 

La commande fut exécutée, et M. Raoux allait se rendre à la maison de distribution de 
la rue de la Jussienne, quand un ouvrier de M. Dauthuile vint l’informer que depuis six 
mois M. Dauthuile avait orné ses propres cartes de la vignette Collette et Samson. M. Raoux 
s’empressa donc de porter contre M. Dauthuile une plainte en contrefaçon, qui amenait les 
parties devant la septième chambre. 

M'Rouyer, pour M. Dauthuile, oppose à la plainte deux fins de non recevoir, fondées 
1° sur un consentement verbal que son client aurait obtenu de M. Raoux ; 2° sur ce que 
Raoux n’aurait fait le dépôt de la vignette en litige que postérieurement à l’assignation. 

M' Blondel, avocat de Raoux, après avoir plaidé au fond, aborde les questions de non- 
recevoir qui'lui sont opposées, et les repousse en rappelant les articles 3 et 6 de la loi du 
19 juillet 1793, et conclut à 2,000 fr. de dommages-intérêts. 

M. l’avocat du roi de Royer a prouvé le système soutenu par Raoux, et requiert l’ap¬ 
plication de l’art. 425 du code pénal. 

Le tribunal, présidé par M. Perrot de Chézellcs, écarte les fins de non recevoir, et con¬ 
damne Dauthuile en 100 fr. d’amende, 1,000 fr. de dommages-intérêts et aux dépens. 

Eperiiay.-Imp. et Ilth. (te Wahix-Thierry, Hbrelre. 
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Publications 

ms && mmmm a. qagbb, 
RUE DE LA VICTOIRE , 58, A PARIS. 

U3J12SIVU JX 2><DlJ®3i2S* 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 
■- Miiawi —-t— 

iLü iDüsriîisiL 
Gravé en manière noire, par GIRARD , d’après Ziegler. 

( hauteur 72 cent. Iargeur_51 cent. ). Prix 40-fr. 

PSitt % 
Gravée au burin, par Calamatta, d’après Ary-Scheffer. 

( Largeur 34 cent. , hauteur'24 cent. ) Pi ix 30 fr. sur blauc. 40 fr. sur chine. 

Il ue reste plus qu’un périt nombre d’épreuves avant la lettre, et d’artiste. Le prix en est 
augmenté. 

SAINTE1 f JUSTE, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par lîlaneluirt^ d’après iffnrillo. 
(Hauteur 30 c.; Largeur 24 c.J. 

Prix avec ia lettre sur papier blanc 12 fr. ; avant la lettre 24 fr. 
Id. Id. sur papier de Chine, 18 fr. Id. 36 fr. 

|3ouv paraître le 15 mat prochain : 

LE MARIAGE DE LA VIERGE; 
l’institution de la rosière, 

Gravés par Doney, d’après Caminade et Dupré. 
Prix de chaque avec la lettre 25 fr.; avant la lettre 50 fr. 

(H. 48 c.; L. Cl c. ). 

Ces deux belles estampes, gravées à l’eau-forte en mezzoteinte, par Un artiste dont le 
mérite est connu depuis long-temps, seront un très-bel ornement de salon et de chambre 
à coucher. 

--«SS>©<|>»CSi»- 

Pour paraître en septembre prochain : 

PORTRAIT DE MICHEL-ANGE, 
Gravé au bu» in, par Alphonse François, d’après Michel-Ange. 

( Haut. 30 c. Larg. 24 c. ; ). 

Prix avec la lettre sur papier blanc 12 fr. ; avant la lettre'24 fr. 
Id. sur papier de Chine 18 fr. ; Id. 36 fr. 

Épreuve d’artiste sur papier de Chine 72 fr. 
Ce portrait, exéeuté par un artiste qui a déjà donné des preuves d'un grand mérite, sera le 

digne pendant du Portrait du Titien. 
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• Estompes publiées en Février 1843, 

20, PLACE DU LOUVRE, A PARIS. 

€üiravux*çs« 

LE CHRIST Aü ROSEAU , 
Charmante gravure exécutée à la manière noire par G. Maiie, d’après le tableau original 

d’Horace Vernet. 
(H. 28 c. ; L. 23 c. ). Prix avec la lettre en noir 8 fr. ; beau coloris 12 fr. 

N. B. Il a été tiré cent épreuves avant la lettre, numérotées 1 à 100. 
Cette délicieuse.production de notre illustre peintre Horace Vernet, a été traduite avec 

une grande perfection, par l’habile graveur anglais G. Maile, 

LITHOGRAPHIES. 

Superbe composition de Signol, litlî. par L. Noël, représentant la Vierge tenant l’Enfant 
Jésus entouré d’anges et de figures emblématiques. 

(H. 56. c. ; L. 41 c.Prix avec la lettre tiré sur papier de Chine en noir 12 fr. ; 
ici. avant la lettre 24 fr. ; ici, beau coloris d’après le tableau original 24 fr. 

Cette estampe, sous le rapport du style et de l’exécution, est des plus remarquables. 

DEUXIÈME CAHIER 

DES DAMES NOBLES 
DE TOUS LES PAYS ET DE TOUTES LES ÉPOQUES; Suite de bustes de femmes 

formant motifs variés, d’après des dessins authentiques, lith. par Régnier. 

N° 7. Dame noble à la cour de Navarre ; N° 8. Ici. du temps de Charlemagne; N° 9* 
Id. sous le règne de Charles VI ; N° 10. Demoiselle noble à la cour de Louis XI. ; [Id. à 
la cour de Charles V ; N° 12 Id. du temps de Charles VII. 

Ce cahier, composé de 6 feuilles en noir, 7 fr. 50 c. ; maguiüquement colorié 20 fr. ; 
chaque feuille séparément en noir 1 fr. 25 c ; magnifiquement colorié 3 fr. 50 c. 

Cette charmante série se continuera avec le plus grand soin. Les deux premières livrai¬ 
sons ont obtenu un brillant succès. 

DEUXIÈME CAHIER 

DE.S? glMiS. 
DANSES COSMOPOLITES, dessinées d’après nature par Guérard, et lith. à deux 

teintes par Régnier. 

N® 7. Bernoise; No 8. Odalisqne;. N? 9. Cracovienne ; N®_T0. Anglaise; N® 11. In¬ 
dienne ; n® 12S Romaine. 

Ce cahier composé de 6 feuilles en teintes rehaussées 9 fr. ; très-beau coloris 15 fr, 
Chaque feuille séparément en teinte rehaussée 1 fr. 50 c, ; très-beau coloris 2 fr. 50 
Cette suite élégante et originale jouit d’une grande vogue. La 3e livraison paraîtra 

prochainement. 

Portrait de Mademoiselle idole Dumildtre. 
Peint d’après nature par Négelin, lith. par Léon Noél. 

Imprimé avec soin sur papier de Chine 5 fr. 
Chaque mois, l’éditeur .Ir.ASira donnera, dansL’ICONOGIîAPlfE (û la dernière pare', 

la notice exacte de# publications faites par lui dans le mois précédent. 



4e Aimée. Paris, 50 Avril 18A3. N° 22. 

BUREAU A PARIS, j y 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. LM0GRAP1, 
6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dansles dép*\ 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS SE GRAVURES, L1TH0GRÂPDIES, CASTES ET PLANS 
MIS EN TENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

- ——■—•• —- 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 
des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi-> 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1» AU 15 AVRIL 1843. 

(Bratmi 
SUJET DE GEXRE. 

1019. L’Evasion. Jeune Fille venant délivrer son vieux père d’une prison d’état, gravée 
à la manière noire, par Chollet, d’après Cotlereau. (H. 45 c.; L. 37 c.) — Paris, Bulla et 
Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 10 fr. ; avant la lettre. 30 fr. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1020. Excursions Daguerrienxes. Collection de pl. gravées sur acier, représentant 
les Vues et Monuments anciens et modernes les plus remarquables du globe, etc. 2' liv., 
2' série de 4 pl. in~4°. — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Montmartre; Aubert, 
29, place de la Bourse. Chaque liv. format ~ Jésus 6 fr.; sur papier de Chine , format 
J- colombier, 8 fr., etcolor. 15 fr. 

La première série forme un superbe album composé de 60 pi, Rel. anglaise 100 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1021. Album religieux, contenant les sept Sacrements, d’après N. Poussin, et 52 vi¬ 
gnettes gravées en taille-douce, publiées en 10 liv. avec texte in-4®. 4e, 5' et 6e b'v. de 
6 pl. chacune.—Paris, Victor Texier, 348, rue Saint-Honoré. Chaque liv. 2 fr. 

Les pl. de ces liv. sont : Saint Antoine de Padoue; Saint François d’Assise; Saint Jo¬ 
seph ; Saint Jean l’Evangéliste ; Salvator raundi ; Saint Mathieu ; la Pénitence ; Saint 
François-Xavier; Saint Charles - Borromée ; Sainte Marie-Egyptienne ; Saint Luc; l’Ex¬ 
trême-onction; Saint Jean-Baptiste; N.-D. du Rosaire ; N.-D. du Mont-Carmel ; Saint 
Henri ; la Présentation. 

1022. Sainte Cécile , patrone des musiciens, gravée à la maniéré noire, par H. Car- 
nier, d’après Leloir. (H. 63 c.; L. 47 c.) — Paris, Bulla et Delarue , 40, rue J.-J.- Rous¬ 
seau; Jeannin, 20, place du Louvre. 20 fr,; beau coloris 35 fr. 
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PUBLICATIONS OU 1" AU 15 AVRIL 1843. 

Ci<ho0U4)JÏiic0. 
SUJETS DE GENRE. 

1023. L’Eglise de Village, lilh. par Weber, d’après Canon. lmp. de Mllc Formentin. 
— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. 

1024. FernandCoetez (traductiondes sixgraudespl. composées cllilli. par Maurin ), 
lith par E. Desmaisons. Titres français et espagnols, format en travers. — Paris, But la 
et Delarue, 10, rue J.-J. Rousseau. Chaque pl. 2 fr. 50 c.; color. 6 fr. 

Ces six jolies compositions sont : Fernand Cortiz s’opposant à des sacrifices humains ; 
Alaïda sous la tente de Cortez ; Zingari présentant sa sœur Alaïda à Corlez ; Clémence de 
Fernand Cortez ; Fernand Cortez apaisant' la révolte de son armée; Fernand Cortez détrui¬ 
sant sa flotte. ■'TÎ9VO 

1025. Galerie des Cent-et-un. N°‘ 45 à 47 . La Méditation; La Musique, lith. par 
Thoël. Imprimerie de Lemercier.—Paris, Collin et Camp., 3, rue Chapon; Moscou, 
Daziaro. 

1026. Le Miroir. N° 2, la Confidence, lith. par Jacot,d’après Compte-Calix.—Paris, 
Dupendant, 9, rue Porlefoin. 

1027. La Musique , lilh par Canon. Imp. de M“* Formentin. — Paris, Bulla, 18, rue 
Tiquelonne. 

1028. Passe-Temps de l’Amateur. N° 4, le Départ de Savoie, lith. par J. Blot, 
d’après Compte-Calix. — Paris, Dupendant, 9, rue Portefoin. 

PORTRAITS. 

1029. Galerie des Contemporains célèbres. Grivel, de Fernig. Imp. de Deneux. 
— Paris, Rosselin, 21, quai Voltaire. Chaque portrait 50 c. 

1030. Galerie des Médecins célèbres. Boyer, par Maurin. Imp. de Deneux.— 
Paris, Ro&selin, 21, quai Voltaire. Chaque portrait 50 c. 

1031. Monseigneur le prince de Monpensier, capitaine d’artillerie, lith. par V. 
Adam. Imp. de Lemercier. — Paris, Tessari, 55, quai des Auguslins. 2 fr. 50 c. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, FLEURS, ETC. 

1032. Châteaux et Voitures, par V. Adam. Deux sujets sur la feuille, pl. 19 à 24.— 
Paris, Tessari, 55, quai des Augustins ; Boivin, 9, place des Victoires. 

Ces pl. sont : Voilure ordinaire du Roi des Français; Cabriolet de place (dit Milord) ; 
le Retour du Postillon; Attelage de chevaux percherons; Coupé de ville anglais; Voilure 
bourgeoise à un cheval (anglaise); Malle-poste anglaise ; Phaéton anglais ; Droschki de 
maître ; Calèche de voyage avec attelage russe, etc. 

1033. Composition variée de fleurs, dessinée d’après nature par Jules Sette, N° 15. 
— Paris, madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. 

1034. Croquis divers, par Dupressoir. Nü* 1 à 4. Imp. de J. Rigo.—Paris, V. De¬ 
larue, 10, place du Louvre. 

1035. Etudes de Paysages et Marines, d’après Harding, par Duverger. lr* liv., pl. 
1 à 6. Imp. de M1Ie Formentin.— Paris, Tirpenne, 26, rue Saint-Jacques. 

1036. Etudes et Ornements. N°* 6,7 et 8, par Ch. Polisch. Imp, de Rigo frères. — 
Paris, Fontaine, 35, boulevard Saint-Martin, 

1037. Les Fleurs naissantes. N° 3, par Janet-Lange, Imp. de J. Rigo frères.—Paris, 
Collin, 3, rue Chapon. 
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1038. Grandes Etudes aux deux crayons, par Julien. 15 belles tètcset groupes variés. 
— Paris, Bulla et Delarue, 10, rue J,-J,-Rousseau. Chaque pl. 3 fr. 

1039. Les Quatre genres réunis. N® 25, composé el lith. par N. Franco. Imp. de 
Becquet.— Paris, Fontaine, 35, boulevard Saint-Martin. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1040. Algérie historique, pittoresque et monumentale, par M. Berbrugger. 
Province d’Alger, 6e et 7e liv. in-fol. de 4 pl> chacune, avec texte. — Paris, J, Delahaie, 
45, rue de Seine-Saint-Germain. Chaque liv. 12 fr. 50. 

Les pl. de ces liv. sont : Officiers de Spahis réguliers à Alger ; Maison de plaisance aux 
enviions d’Alger; Partie d’Alger, etc.; Torre el Camp de Sidi Feruch (1830) ; Consulat 
de Suède (1830); Tombeaux Juifs; Fort neuf d’Alger; Jeune Garçons juifs ; Enfants 
Maures. 

1041. Barcelone bombardée par Espartero, le 31 décembre 1842. Lith. par A. 
Launay, d’après Léon Noël. — Paris, Hautecœur-Martinet. 

1042. Barcelone , journée du 15 novembre 1842, lith. par A. Launay, d’après Léon 
Noël.—Paris, Hautecœur-Martinet. 

1043. Chateau de Plain-Marais , lith. par Th. du Moncel. Imp. d’Aug. Bry. 
Valognes (Manche), Victor Bondessin. 

1044. L’Espagne artistique et monumentale. Vues et Description des Sites et Monu¬ 
ments artistiques les plus notables de l’Espagne. 5e et 6e liv. in-fol. avec texte. — Paris, 
Hausser, 11, boulevard des Italiens. Chaque liv. 16 fr.; séparée 20 fr. 

Porte des Lions, Cathédrale de Tolède ; Détails de la Chapelle de Saint-Ildefonse; 
Cloître du Monastère de Saint-Salvator àOna; Cour de la Maison de Miranda; Autel de 
la paroisse de Saint-Lesmes àBurgos;Vue extérieure du Transept delà Cathédrale de 
Burgos ; Tour de l’Or à Séville ; Défilé de Pancorvo. 

1045. Paris, Orléans. Embranchement du Chemin de fer de Corbeil, village d’Evry 
et Parc de Petit-Bourg , dessiné et lith. par Champin. Imp. de J. Rigo. — Paris, Collin, 
3, rue Chapon. 

1046. Vue de Kirchberg, prise le 15juillet 1842. Imp. de Thierry frères, à Paris. 

1047. Vues de Paris. (Titres français et anglais). N’ 12. Le Château-d’Eau; Marché» 
aux-Fleurs, lith. par Benoist. Imp. d’Auguste Bry, —Paris, Gihaut frères, 5, boulevard 
des Italiens. 

VARIÉTÉS, COSTUMES, ETC. 

1048. Costumes de l’armée française. N° 30, Trompettes. — Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. 75 c.; color. 1 fr. 50 c. 

1049. Costumes de l’armée française. N° 31, Chirurgiens et Infirmiers, par Ch. 
Vernier.— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 75 c.; color. 1 fr. 50 c. 

1050. Le Garde-Meuble simple. Collection de Sièges, pl. B. Nos 8 et 9, lith. par 
Guilœard. Imp. de J. Rigo. — Paris, Guilmard, 6, rue de Bondy. 

1051. La Miniature. N°* 1 à 53. Imp. de J. Rigo. — Paris, Collin, 3, rue Chapon. 
1052. Musée des Demoiselles. N0" l'èF'O. Lith. par L. Lassalle. — Paris, Aubert, 

29, place de la Bourse. 

1053. Têtes de Fantaisie. N" 1. — Paris, Dupendant, 9, rue Portefoin. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1054. Ave Maria, lith. par Gsell, d’après de Beaumout. (H. 68 c,; L. 35 c.) — Paris, 
Goupil el Vibert, 15, boulevard Montmartre ; Lebrasseur, 35, rue Ladite. Editions latine 
ou française 15 fr. 

Celte grande composition illustrée fait pendant au Pater noster exécuté dans le même 
9tyle par A. Friès. 
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1055. La Chananéenne, lith. par Courtin , d’après Drouais. Imp. de Ligny el Comp. 
— Paris, Avenin, 34, rue Grenier-Saint-Lazare. 1 fr. 50 c. 

1056. Collection de Saints en pied. Saint Jérôme.—Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. Le cent 18 fr.; color. 42 fr. 

1057. La Femme adultère , lith. par Courtin, d’après Le Poussin. Imp. de Ligny et 
Comp. — Paris, Avenin, 34, rué Grertier-Saint-Lazare. 1 fr. 50 c. 

1058. Saint Dominique de Guzman, fondateur de l’ordre des Dominicains. — Paris, 
madame veuve Turgis, 16, rue Saint-Jacques. Le cent ; 18 fr. color. 42 fr. 

1059. Sujets religieux. La Résurrection; N.-D. de Pureté; l’Assomption; N.-D. de 

la Guadeloupe; N.-D. du Rosaire; N.-D. des Douleurs. —Paris, madame veuve Turgis, 
16, rue Saint-Jacques. 

1060. Tableaux religieux. N° 5, Jésus chez Marthe et Marie, lith. par Max Schemon. 
lmp. de Lemercier et Bénard. — Paris, Collin et Comp., 3, rue Chapon. — Moscou et St- 
Pétersbourg, Daziaro frères. 

CARICATURES. 

1061. Album nouveau deM. Cham de N...—Paris, Aubert, 29, place delà Bourse. 6 fr. 
Ce recueil contient des rébus comiques, spirituellement stupides. 

1062. Miroir drolatique. N°*l à 14. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Cha¬ 
que pl. color. 75 c. 

1063. Revue caricaturale. N0* 1 à 5. — Paris , Aubert. Chaque pl. col., 75 c. 

Cartes et plans. 
1064. Carte du département du Gard, dressée et dessinée pour la statistique de 

M. H. Rivoire, par M. E. Liotard. Imp. de Kœppelin, à Paris, 15, quai Voltaire, 

1065. La France. Atlas des départements : Gironde, Rhône, Somme, Eure-et-Loir’ 
Indre-et-Loire. — Paris, Migeon, 9, rue des Arcis. Chaque carte color. 25 c. 

Qltutauccs h 50 cmtxm£$ la Ugus. 
Les publications que nous avons annoncées dans notr^ dernier 

numéro, à la huitième page, ont été faites par M. JEANNIN dans 
le mois de mars, et non en février, comme on l’a imprimé par 
erreur. 

M. JANSEN, professeur de Dessin, ancien Fabricant de Meubles, Auteur de plusieurs, 
êuvrages sur l'cbénisterie, dsssinés avec coupes, plans, élévations, etc., vient de terminer 
deux jolis petits livres de poche, intitulés le Petit Guide du Fabricant de Meubles et du 

Décorateub, qu’il joindra à celui de meubles déjà publié ; savoir : 

Livre n° 1 : Collection de Meubles, 34 modèles. 
— n° 2 : Collection de sujets, 43 modèles. 
— n° 3 : Collection de tentures, 30 modèles. 

Ces trois beaux petits Albums, dont les dessins sont si variés et d’un si bon goût, se 
vendent chez Y Auteur, rue de la Contrescarpe-Saint-Antoine, 70, place de la Bastille, 
à Paris. 

— • - -^r~TTTi^OO ■ - 

Dans nos annonces du 28 février dernier, nous avons oublié de dire quel’ALBUM re¬ 

ligieux, publié par M. Victor Texier, graveur, 948, rue Saint-Honoré, commençait par 
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une Introduction sur les compositions religieuses de l’illustre N. Poussin, que la France 
compte avec orgueil au nombre de ses grandes célébrités, et une Notice explicative de cha¬ 
cun des Sept Sacrements contenus dans ledit Album. 

Nous annonçons aujourd’hui les liv. 4, 5 et 6, sous le numéro 1021. 

VB8BSR 8TS&8 BT CMP.t 
LIBRAIRES-ÉDITEURS, 

A. PARIS EX A. LONDRES* 

Livraisons 5 et 6e de L'EMPIRE CHINOIS illustré; dessins par Thomas Allom, avec 
descriptions des mœurs, des coutumes, de l’architecture et de l’industrie du peuple chinois, 
depuis les temps les plus reculés, par M. Clément Pelle. 

L’auteur, par l’entremise de ses éditeurs, dont le siège principal est à Londres, s’est mis 
en rapport avec deux lettrés chinois qui sont depuis un an au service de la compagnie des 
Indes-Orientales. Tous les matériaux, avant d’être employés, passent sous les yeux de ces 
deux lettrés, qui en élaguent ce qui est exagéré ou contraire à la vérité. Ces matériaux sont 
puisés aux meilleures sources, et les sources sont indiquées. De la sorte, les morceaux histo¬ 
riques, les tableaux de mœurs, coutumes dans l’empire chinois, ont l’avantage de la plus 
scrupuleuse exactitude, et celui d’être le résumé |des travaux et recherches d’une foule 
d’hommes instruits. , 

Liv. 27 et 28 des BEAUTÉS DE LA BIBLE, illustrées d’après les grands maîtres, avec 
réflexions morales par l’abbé C. M. Leguillou. — Ouvrage dédié à Mgr Garibaldi. 

Liv. 44 du VOYAGE EN SYRIE ET DANS L’ASIE-MINEURE , par C. Pelle et 
L. Gallibert, illustré d’après les dessins pris sur les lieux par MM. Bartlett et T. Allom. 

VARIÉTÉS. 

Lithographiées par Julien, 

Editées par Sa maison JSm.l v et Delarue. 
Ces nouvelles études sont sans contredit le complément de tout ce qu’il était possible 

d’imaginer de mieux pour faciliter aux élèves l’étude du dessin. 
Désormais l’élève pourra s’exercer à ombrer, sans qu’il lui soit nécessaire d’interpréter 

par l'estompe les modèles terminés au crayon par hachures, qu’on lui met journellement 
sous les yeux; dès-lors le travail est donc de beaucoup simplifié, puisque l’élève n’aura 
plus, d’après ces nouvelles études à l’estompe, qu’une traduction servile à faire pour 
imiter ses modèles. 

Nous devons donc rendre hommage au célèbre Julien, qui, après de nombreuses années 
de recherches, a fini par résoudre ce problème de donner aux élèves des études d’une exé¬ 
cution des plus remarquables (ombrées sur la pierre par le même procédé qu’ils emploient 
sur le papier), et faciles et agréables à copier. 

Nous ne saurions trop recommander ces études aux professeurs, comme étant les plus ap¬ 
tes à faciliter de beaucoup, nous le répétons, l’étude du dessin. 

Ce nouveau procédé, déjà adopté par toutes les sociétés artistiques et amies du progrès 
de Paris, est appelé à une haute destinée; nous en avons compris toute l’importance, et la 
maison Eulla et Delarue se propose de rendre cette publication des plus intéressantes par 
un grand nombre de modèles exécutés par ce procédé, qu’ils seront à même d'offrir aux 
professeurs sous peu de temps. 

Les N°* 1 et 2 de cette collection, d’après Michel-Ange , sont en’vente, et coûtent cha¬ 
cun 1 fr. 50 c. 

Epernay,—lmp. et ltth. de Wuux-Tbiekbv, libraire 
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Publications 

wm && a®Ass@M s» &a<bsb« 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

WA.aa(©17 41 ZD£t2>X22» 

(Commission en gravures françaises et étrangères.) 

--s^^Cs»- 

GABRIELLE DE VERGY, 
Gravée au burin par Gérant, d’après Monvoisin. (H. 44 c.; L. 32 c.). Prix 30 fr. 

ii il iiiüitii'iiLiLœ ®i23 a>miima®ias» 
Gravée au burin par Vallot, d’après Gros. (H; 64 c.; L, 45 c.). Prix 60 fr. 

APPORTANT LE BRAS DE SA STATUE DE C U PI 1)0 N, 
Gravé par Ruhières, d’après Pérignon. 

LA SAMARITAINE, 
ENFANCE DE SIXTE-Ql INT. 

DEUX PAYSAGES HISTORIQUES FAISANT PENDANTS, 
Gravés par Ch. Ransonnette, d’après Aligny et A. Giroux. 

( La 30 c. ; H. 22 c. ).—Prix avec la lettre 10 fr. 
Avant la lettre 20 fr. 

Siiiimr 3®3iü3>iu !üh Oi'Kîü'Mra ufèstBs» 
VISION DE SAINT FRANÇOIS. O 

Deux pendants gravés en manière noire parCornilliet, d’après Le Guide. 
( H. 26 c.; L. 20 c.). Prix 4 fr. 

MÆ SAUVEIK E\PIRAAX, 
Gravé au burin et au pointillé par Mauduison, d’après Annibal Oarrache. 

(H. 60 c.; L. 46 c.). Prix 12 fr. 

Dont* paraître (c 15 mat prochain : 

LE MARIAGE DE LA VIERGE : 
L’INSTITUTION DE LA ROSIERE, 

Gravés par Doney, d’après Caminade et Dupré. 
Prix de chaque avec la lettre 25 fr.; avant la lettre 50 fr. 

(H. 48 c.; L. 61 c. ). 
Ces deux belles estampes, gravées à l’eau-forte en mezzoteinte, par un artiste dont le 

•nériteest connu depuis long-temps, seront un très-bel ornement de salon et de chambre 
> coucher. 
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Publications pendant le mois d’Avril 1843, 
DE LA 

aiâssM mwm$*sk ws imuum, 
10, RUE JE AN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

Gravures. 

LE CHRIST AU ROSEAU, 
Magnifique gravure à la manière noire, par G. Maile, d après le tableau original de 

M. H. Vernet. 
(H. 28 c.; L. 23 c.). Prix avec la lettre en noir 8 fr. ; beaucoloris 12fr. 

Cette belle production de notre jyapd peintre H. Vernet, est publiée par les maisons 
Bulla et Delarue et Jeannin. 

SAINTE CÉCILE. patrone des musiciens , 

Charmante gravure à la manière noire, parGarnier, d’après le tableau original de Leloir, 
(H. 63 c.; L. 47 c.). Prix avec la lettre 20 fr.; beau coloris 35 fr. 

Cette gravure est aussi publiée par les maisons Bulla et Delarue et Jeannin. 

UNE JEUNE FILLE VENANT DÉLIVRER SON VIEUX PÈRE D’UNE 
PRISON D’ÉTAT. 

Délicieuse grav. à la manière noire, par Chollet, d’après le tableau original de Collereau. 
(H. 45 c.; L. 37 c.). Prix avec la lettre 15 fr.; avant la lettre 30 fr, 

ILitliograpliies. 
Charmante collection composée de 

SIX BEAUX SUJETS DE FERNAND CORTEZ. 
Traduction des six grandes planches composées et lith.par Maurin, et qui ontobtenu tant 

de succès), lith.par E. Desraaisons. Titres français et espagnol, format en travers. 
(H. 23 c.; L. 32 c. ). Prix en noir 2 fr. 50 c.; en couleur 6 fr. 

Les titres de ces six jolies compositions sont : Fernand Cortez s'opposant à des sacrifices 
humains ; Alaïda sous la tente de Fernand Cortez; Zingari présentant sa sœur Alaïda à 
Fernand Cortez ; Clémence de Fernand Cortez; Fernand Cortez apaisant la révolte de 
son armée; Fernand Cortez détruisant sa flotte. 

ÉTUDES A L’JESTOjflPK, par Julien. 
Deux pl. n°* 1 et 2, lith. par Julien et imprimées par le procédé Lemercier. 

Prix de chaque 1 fr. 50 c. 

Grandes Études aux deux crayons, 
Par Julien. 15 belles têtes et groupes très-variés. Prix de chaque 3 fr. 

Petites Études aux deux crayons. 
Par Julien. 42 pl., éludes de têtes, demains, académies très-variées, d’après les meilleurs 
maîtres. Prix de chaque 1 fr, 50. Ces collections d’Etudes obtiennent un immense succès. 
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PUBLICATIONS EN AVRIL 1843, 
DE LA 

15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Lancry, à Paris. 
(Relations suivies avec toutes (es principales villes du monde.) 

-—- 

Portrait en pied de Monseigneur Denis-Auguste Affre, 
ARCHEVÊQUE DE PARIS, gravé à la manière noire, par Ch. Desmadryl, d’après le ta¬ 

bleau original peint d’après nature, par M. Aiffre. 

(H. 63 c.; L. 45 c., sans marge.) Prix avec la lettre 20 fr.; avant la lettre 40 fr. 

(QŒ&tïlBÏB ïi Ü'DTiOi'üS æ&!!ra=>lN>IRIHES 9 

Par^E. Blery. Grandes et magnifiques Etudes de plantes rustiques et de paysages. 
(H. 35 c. L. 49 c.). Prix de chaque 6 fr.; les quatre 24 fr. 

Editions latine et française, grande composition personnifiant celte prière, avec illus¬ 
trations symboliques et renaissance, encadrant des motifs empreints d'une grande 
élévation et de sentiment religieux, dessinée par M. de Beaumont, et lithographiée à deux 
teintes, par Gsell. 
(H. 68 c.; L. 35 c.). Prix de chaque édition latine ou française, avec rehauts d’or et de 

couleur, 15 fr. 
Cette superbe création fait le pendant si désiré du Pater noster illustré dans le même 

style, par le célèbre A. Priés. 
Cette prière existe aussi en éditions française et latine. 

Deuxième Cahier : 

MOI TILLAGE; Les GR1I»§ BOIIËT§. 
SUITE DE PORTRAITS ET CROQUIS, 

Par A. Japhet, coloriés avec soin, 6 feuilles en claire-voie. 5 fr. ; chaque feuille 90 c. 

VOITURE A VAPEUR AÉRIENNE, 
Inventée et essayée à Londres, et dont l’entreprise vient d’être autorisée par le parle¬ 

ment, avec toutes les explications du système de la machine. Prix 68c, 

AVIS. 

Incessamment la publication de 

Grande et magnifique gravure exécutée par Jazet, d’après le tableau d’Ho race Vernet, 
destinée à faire partie de la célèbre collectionde sujets de la Bible : Rebecca à la fontaine ; 
Judith et Hotopherne ; Abraham et Agar, traités par les mêmes artistes. 

(H. 74 c. L. 62 c.). Prix avant la lettre 20 fr.; avec la lettre 40 fr. 
Les souscriptions sont ouvertes. 



4* Année. Paris, 15 Mai 1843. N® 23. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. L’ICMGRM, 
6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dép1*. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

JOURNAL DES MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLANS 
MIS EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 
-*-- — 

AVIS. 
Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 

et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur une maison de Paris. 
MM. les Editeurs de Paris étant généralement abonnés, il suffira, pour abréger les détails 

des demandes qu’on voudra leur faire, d’indiquer le N° d’ordre des articles de ce journal. 

La marge blanche et le titre des planches ne sont pas compris dans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 AVRIL 1843. 

I&vavuvcs. 
SUJET DE GENRE. 

1066. Baisez vite!... Qu’il est méchant!... Deux pl. gravées par Garnier, d’après 
les tableaux originaux de Caminade, ornées d’un entourage en médaillon ovale, dessiné 
par Beaucé. (H. 38 c.; L. 30 c.).— Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque pl. 8 fr.; 
beau coloris 16 fr. 

PORTRAIT. 

1067. Monseigneur Denis-Auguste Affre, Archevêque de Paris. Portrait en pied 
gravé à la manière noire, par Ch. Desmadryl, d’après le tableau original peint d’après na¬ 
ture, par M. Aitfre. (H. 63 c. ; L. 45 c.). — Paris, Goupil et Vibert, 15, boulevard Mont¬ 
martre, et 7, rue de Lancry. 20 fr. ; avant la lettre 40 fr. 

SUJET RELIGIEUX. 

1068. Le Mariage de la Vierge; l’Institution de la Rosière. Deux pl. gravées 
par Doney, d’après Caminade et Dupré. (H. 48 c. ; L. 61 c.).^— Paris, Gâche, 58, rue de 
la Victoire. Chaque pl. 25 fr. ; avant la lettre 50 fr. 

PUBLICATIONS DU 15 AU 30 AVRIL 1843. 

SUJETS DE GENRE. 

1069. Ai.BIJM DES Dames. N° 7, La Marguerite, lilh. par Régnier, d’aprè# Guérard. 
Imp. de M11* Focxnentin. — Paris, Desmaisons-Cabasson. 

1070. Album Universel, dessiné et• lith. paf F. Barrias. N° 4, le Repos; N° 5, la 
Convalescence; 6, le Retour delà pêche; N“ 7, le Message ; 8, l’Etudiant allemsnd; 
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N° 9, le Trompette conquérant ; N* 10, la Réprimande. — Pari?, Dujardin ci Leclercq, 
277, rue St-Martin. Chaque feuille séparément en noir 75 c. ; joli colons 2 fr. 

Se continue. 

1071. Le Bel Age. V* livraison composée de 4 feuilles dessinées et lilh. par C. Beshays, 
à deux teintes. Brune et Blonde ; Doux Epanchements ; le Secret; Moissonneuses. —‘Paris, 
Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. Chaque feuille séparément, à deux teintes 
rehaussées, 1 fr. 25 c. ; très-beau coloris 2 fr. 

1072. Distraction, lith. par Régnier, d’après Kaiser. Imp. de J. Rigo. (H. 24 c. ; 
L. 30 c.). Paris, Lemiêre, 17, galerie d'Orléans. 

1073. Les Héroïnes célèbres. Suite de têtes de fémmes, exécutées à deux teintes et 
rehaussées par Grévedon. lre liv. de 4 pl. Imp. de Lemercier. — Paris, Jcannin 20, 
place du Louvre. 

Les sujets sont: Rebecca, Marguerite, Haydé, Esméralda. 
Ces 4 pl. sont renfermées dans une couverture imprimée en bronze de diverses couleurs, 

par MUc Dutertre, rue St-Benoît, 8 bis. 
Rien ne surpasse l’élégance et le brillant de ce genre d’impression, dont le goût se répand 

de plus en plus. 

1074. La Gouaeeuse et Rigolette, lith. par Régnier, d’après Gavarni. — Paris, 
Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque pl. 1 fr. 50 c. 

1075. L’Hiver, lith. par Desmaisons, d'après Wickenberg. Imp. de Lemercier.—Paris, 
Bulla et Delarue, 10, rue J.-J.-Rousseau. 

1076. Repentir, lilh. par Régnier, d’après Kaiser. Imp. de J. Rigo. (L. 24 c. ; H. 
30 c. ). — Paris, Lemiêre, 17, galerie d’Orléans, Palais-Royal. 

1077. Série de quatre Têtes de femmes a mi-corps, à 2 teintes, dessinées et lith. 
par C. Deshays. N° 1, Vénitienne; N° 2, A 15 ans; N° 3, Indienne; N° 4, Méditation. — 
Paris. Dujardin et Leclercq, rue St-Martin ; en noir 1 fr. 65 c. ; coloris léger 2 fr. ; très- 
beau coloris 2 fr. 50 c. 

PORTRAITS. 

1078. Galerie df.s Médecins célèbres. Pelletier, lith. par Maurin. Imp. de 
Deneux. — Puiis, Iiossclin, 21, quai Voltaire. 

1079. Le IL P. de JRavignan, Prédicateur delà station du carême à N.-D, de Paris, 
.en 1842 et 1843, dessiné par Lebcrthais. — Paris, Simon, 78, rue (l'Enfer, 

ETUDES . ORNEMENTS, ETC. 

1080. Cours de Dessin a l’estompe, par Bornot, d’après les procédés de Ch. Phili- 
pon. — Paris, Aubert, 29, place de la-Bourse. Un cahier de 6 feuilles 3 fr. 

1081. Croquis divers, par Dupressoir. N° 6. Imp. de J. Rigo.—Paris, V.Delarue, 10, 
place du Louvre. 

1082. Etudes de Fleurs sur papier de couleur, rehaussées de blanc, par Cagniard 
de Lyon.Paris, Aubert., 29, place de la Bourse. 2 cahiers de 6 feuilles chacun. Chaque 
feuille 2 fr. 

1083. Ornements aux deux crayons, par Julien, N°* 7 et 8, — Paris, Aubert, 29, 
place de la Bourse. 
1 ~ VUES, PAYSAGES, ETC. 

1084. L’Espagne artistique et monumentale. Vues et Descriptions des sites et des 
monuments artistiques les plus notables de i’Espagne. 2° vol. 7e liv. in-fol. de 4 pl. avec 
texte. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque liv. 16 fr. ; séparément 20 fr. 

Les pl. de celle livraison sont : Paroisse de St-Tomé, à Tolède; Chapelle dite de B,e* 
lam, au monastère de las Huelgas de Burgos; Tombeau de l’infant d’Alonsô, àla 
[reuse de Miratlores; St-Mjchel à Guadalajura. 

1085. France monumentale et pittoresque. 9* liv, de 4 pl. N0* 33 à 36, Amiens 
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lmp. de Leniercier. — Paris, Jeannin, 20, place du Louvre. Chaque pl. séparément 3 fr. ; 
chaque liv. de 4 pl. 12 fr. 

Les pl. decette liv. sont : Abside de la cathédrale, par Deroy ; Entrée du chœur delà ca¬ 
thédrale, par Monthelier; le Vieux Pont St-Michel, par Sabatier et Bichebois; la rue St- 
Leu et l’IIôtel-Dieu, par Rouargue. 

Cette belle collection se continue avec activité. 

1086. Villes et Capitales d’Europe. N* 33 Naples, lith. par Walter. Imp. de 
J. Rigo. — Paris, Wild. 1 fr. 

VARIÉTÉS, COSTUMES, ETC. 

1087. ameublements parisiens. 1er, 2e et 3* cahiers. Paris, Aubert, 29, place de la 

Bourse. Chaque cahier 6 fr. 

1088. Fantaisies. Deux sujets sur la feuille, dessinées et lith. par Haguental et Fa- 
gonde. N 8 1 et 2, le Rendez-vous, la Tentation ; N°* 3 et 4» l’Amour et les Fleurs. — 
Paris, Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. En noir 1 fr. ; beau coloris 2 fr. 50 c. 

Se continue. 

1089. Les Fleurs naissantes. N° 6. Deux petits sujets de fantaisie sur la même 
euille, lith. par Janet-Lange. Imp. de J. Rigo. — Paris, C'ollin, 3, rue Chapon. 

1090. Le Garde-Meuble ancien et moderne. Collection de meubles. 29e liv. de 6 
feuilles. Imp. de J. Rigo. — Paris, Guilmard, 66, rue de Bondy. 

1091. Meubles et Armes nu moyen-age. N08115 à 120, lith. par Asselineau. 20= liv. 
Imp. de Lemercier. — Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque liv. 6 fr, 

1092. Musée des Demoiselles, par L. Lassalle, imprimé à deux teintes. — Paris, 
Aubert, 29, place de la Bourse. Le cahier de 6 feuilles contenant 12 dessins 6 fr. 

1093. Petite Mosaïque. N°* 1 à 8. Quatre petits sujets de fantaisie sur la même feuille. 
— Paris, Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. 

1094. Uniformes de la Garde Nationale a cheval de Paris. An 3 à 1843. Imp. 
de Lemercier. — Paris, Clément, 3, quai Voltaire, color. 1 fr. 50. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1095. Musée Chrétien. 12e liv. de 6 pl. N08 67 à 72. — Paris, Jeannin, 20, place 

du Louvre. 
Les pl. de cette livraison sont : A la grâce de Dieu, par Grenier; le Viatique, par Des¬ 

maisons, d’après Darge ; le Portement de croix, par Chevalier, d’après Raphaël ; le Christ 
en croix, par Chevalier, d’après Rubens ; Mater admirabilis, par Maggiolo, d’après Ra¬ 
phaël; Mater dolorosa, par Kerh, d’après Carlo Dolci. 

Cette excellente collection se continue. 

1096. Notre-Dame des Anges. Titres français et espagnol, — Paris, l.ejeune , 45, 
rue de la Harpe. 

1097. Nouvelle Galerie des Saints. St-Joseph, lith. par Jacot. Imp. de Lemercier. 
— Paris, Gaspard, 7 et 9, rue des Canettes. 

1098. Sacré Coeur de Jésus. Imp. de Ligny. — Paris, Gallé, 15, rue Marie-Stuart 

1099. Saint Jean-Baptiste dans le désert. Titres français et espagnol. — Paris 
Lejeune, 45, rue de la Harpe. 

CARICATURES. 

1100. Les Amants célèbres. N681 à 8, parPlatier. — Paris, Aubert, 29, place de 
Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

1101. Les Malades et les Médecins. N08 7 à 9. — Paris, Aubçrt, 29, place dï 
Bourse. Color. 75 c, 
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1102. Les Proverbes en action, par V, Adam. — Paris, Aubert, 29, place delà 
Bourse. 6 fr. 

Ce recueil est un charmant joujou pour la campagne. 

1103. Les Rébus comiques, par Cham de N...— Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
6 fr, 

1104. Les Restaurants de Paris. N°* 1 à 6, par J. Platier. — Paris, Aubert. Cha¬ 
que pi. color., 75 c. 

OUVRAGES A FIGURES. 

4105. Histoire des Beaux-Arts en France, par les monuments, spécialement delà 
sculpture et de la peinture, depuis la domination romaine jusqu’à l’époque de la renais¬ 
sance, par Herbé; dessins gravés par A. Garnier. — Paris, Goupil et Vibert, 15, boule¬ 
vard Montmartre; Hauser, 11, boulevard des Italiens. 

Cet ouvrage se compose de 16 livr. contenant chacune 3 grav. sur acier et une notice 
historique. 

1106. Tableau des Principes de géométrie appliquée aux arts de dessin, par Thé- 
not, gravés par Chamouin. 3pl. — Paris, Logerot, 55, quai des'Augustins. 

1107. Vitraux peints de St-Etienne de Bourges. Recherches détachées d’une 
monographie de cette cathédrale, par MM. A. Martinet Ch. Cahier, prêtres. 8e livr. in-fol* 
de 4 pl. avec texte. —Paris, Hauser, 11, boulevard des Italiens. Chaque livr. 38 fr. 

Cartes et plans. 

1108. Canevas géographiques delà partie méridionale des régences d’Alger 

et de Tunis, dressés par E. Carette, capitaine du génie, membre et secrétaire de la com¬ 
mission scientifique d’Algérie, pour Servir de base à ses recherches sur le sol et la popu¬ 
lation d’Algérie. Février 1843. Imp. de Lemercier, 55, rue de Seine, à Paris. 

1109. Carte spéciale des voies navigables qui mettent en communication Paris, 
le nord de la France et la Belgique, indiquant la navigation naturelle, artificielle et mari¬ 
time, le flottage en trains, l’emplacement de toutes les écluses, celui des bureaux établis 
pour la perception des droits de navigation, le tracé des chemins de fer, etc,, par Grangez, 
et gravée par Barthelemier. — Paris, Mathias, 15, quai Malaquais. 10 fr. 

Cette carte se compose de deux feuilles. 

1110. La France. Atlas des départements. N’ [15, Pas-de-Calais. — Paris, Migeon, 9. 
rué des Arcis. Chaque carte coloriée 25 c. 

A 

1111. Nouveau Plan routier de la ville de Paris avec ses principaux monuments. 
— Paris, Basset, 64, rue St-Jacques. 

1112. Ouverture des Chemins de fer de Rouen et d’Orléans. Grande et nouvelle 
carte départementale des environs de Paris, comprenant quatorze départements dans un 
rayon de 30 à 40 lieues, d’après Cassini, les ponts-et-chaussées et le dépôt de la guerre. 
Prix 1 fr. 50 coloriée avec soin, format colombier ; collage sur toile en sus, 1 fr. 50 sans 
remise ; cartonnage net en sus 50 c. 

Avis important. — Il sera accordé la remise du tiers et septième exemplaire gratis en 
sus sur le prix. — Il n’est fait aucun dépôt. — Les ventes sont expressément au comptant, 
soit en mandats à vue sur Paris, ou en remboursement. 

S’adresser à la géographie de H. Langlois, rue du Pot-de-Fer-Saint Sulpice, 4, fau¬ 
bourg Saint-Germain, à Paris. 

1113. Tables donnant les mesures microhétriques de plus de 500 étoiles doubles 
et multiples, observées à Dorpat, par F.-G.-W. Struve, et classées par constellations, par 
Ch, Dien. — Paris, Dien, 13, rue Hautefeuille. 
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3tati0n«£0 h 5Q **tttimc0 la Ugtiir. 

MM. les abonnés des départements et de l’étranger, qui n’ont 

point encore soldé le montant de leur abonnement, sont invités à 
l’adresser immédiatement franc de port à M. Dutertre, rue St- 

Benoît, 8 bis, s’ils veulent éviter le port d’une lettre de récla¬ 
mation. 

M. LEMIÈRE, éditeur, galerie d’Orléans, n°17, Palais-Royal, à Paris, vient de faire 

paraître une nouvelle série de jolis sujets intitulés: Les Quatre Saisons au bon vieux 

temps, gracieuses compositions de M. Geniole, entourées d’ornements d’un goût exquis, 

dessinées par M. Rossigneux. Ces quatre sujets ont été lithographiés avec un soin tout par¬ 

ticulier et une extrême délicatesse par M. Ch. Vogt, au talent duquel nous devons déjà 

VEducation et les Récréations au bon vieux temps, dont les Quatre Saisoiis forment le 

complément. Parmi les productions que nous avons remarquées de cet habile artiste, il faut 

distinguer la Visite et les Adieux à ta Nourrice, d’après M11* Ferrand , publiés tout ré¬ 

cemment par le même Editeur, et qui ont obtenu un succès justement mérité. 

Nous savons que M. Lemière se dispose à faire paraître incessamment plusieurs sujets 

faisant suite à l'Enfant volée t l’Enfant trouvé, l'Attente elle Retour du Pêcheur, sujets 

qui plairout incontestablement, tant par leur composition que par leur exécution et le 

coloris. 

Ëpernay.-lmp. et lith. de VALEVTI1V-LBGBE et LECLERC., libraires. 
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AOLVELLE PUBLICATION AVEC BAISSE DE PUIS. 

BATAILLE D’AUSTERLITZ, 
GRAVÉE AU BURIN 

Par JOHN GODEFROY, d’après F. GÉRARD. 

(Largeur 93 cent.; Hauteur 44 cent.). 

KWiTEilX PRIX S 

Épreuves avec la lettre. 60 fr. 
Id. sur papier de chine. ...... 90 
Id. lettres grises (le titre tracé à la pointe). . 120 

CHEZ CIIAII.ÏjOU, 
GRAVEUR, MARCHAND D’ESTAMPES, ÉDITEUR ET COMMISSIONNAIRE, 

Rue des Bons-Enfants, n° 34, â Paris; 

Et chez les principaux marchands d'estampes de Paris, des départements 
et de l’étranger. 

Depuis le décès de Godefroy , cette planche importante était restée presque 
dans l’oubli, entre les mains d’un éditeur qui ne s’en était pas occupé , et le com¬ 
merce ne savait même où s’adresser pour s’en procurer des épreuves ; aujourd’hui 
que cette belle estampe a changé de propriétaire et qu’elle subit une forte dimi¬ 
nution de prix, elle est encore destinée à obteuir un brillant et un nouveau 
succès , non-seulement à cause du sujet qui représente l’un des plus beaux faits 
d’armes de Napoléon et un glorieux monument historique pour la France , mais 
encore sous le rapport de l’art de la gravure, dans lequel John Godefroy s’est 
acquis une haute réputation justement méritée. La baisse du prix que le nouvel* 
éditeur s’est décidé à faire doit faire rechercher cette estampe par un grand nom¬ 
bre d'amateurs qui jusqu’à présent n’avaient encore pu se les procurer , à cause 
de son prix excessivement élevé. 

La planche ayant toujours été bien entretenue par Godefroy lui-même , et le 
parfait état du cuivre constaté dernièrement par l’imprimeur Bougeard , l’un des 
plus habiles imprimeurs en taille-douce , sont une garantie pour le commerce et 
les amateurs de la beauté des épreuves de cette nouvelle publication. 

Les épreuves avec le titre tracé à la pointe, dites lettres grises , sont des 
Épreuves avant la lettre de cette nouvelle publication, il n’en reste qu’un 
petit nombre. 

Les épreuves sur papier de chine sont les cinquantes premières que le nouvel 
éditeur à fait tirer. 

Il existe encore quelques épreuves avec la lettre provenant du tirage fait du 
vivant et sous la surveillance de John Godefroy. 



l’iconographe. 183 

Publications 

*±* es mm mm M â&GBB, 
RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

WJM3CDÏÏ <û 
(Commission en gravures françaises et étrangères. )r 

NOMS NOMS 
cfi 
QJ U 

K — « 
PRIX. 

DES 

PEINTRES, 
TITRES DES GRAVURES, DES 

GRAVEURS 

s 'ü 
w 2 H •—> 
S C 
a o 

r* 

QJ 

a w 
O 

-A <1 

en 
noir 
sur 

Liane. 

en 
noir 
sur 

chine. 

P. Delaroche. 

GRAVURES AU BURIN 

Portrait de Pierre-Ie-Grand. IL Dupont. 34 26 

F. C. 

20 
F. 

25 
Le Titien. Portrait du Titien. . . • A. François. 0 24 12 18 

Murillo. Portrait de Murillo. . . • Blanchard. 30 24 22 18 
Monvoisin. Gabrielle de Vergy. . . . Géraud. 44 32 30 35 

P. Delaroche. Le Président Durant!. . Pelée. » D 25 35 
Gros. La Bataille des Pyramides. Vallot. 64 45 60 72 

Vauchelet. La Première Naissance. . . Burdet. 41 30 15 20 
Michel-Ange. Portrait de Michel-Ange. . A. François. 30 24 12 18 

A. Giroux. Enfance de Sixte-QuinL (pay- 
sage). Ransonnelte 21 30 » 10 

Aligny. La Samaritaine. D° 21 30 D 10 
Murillo. Sainte Juste. Blanchard. 32 25 12 18 

Ary Scheffer. Françoise de Rimini. . . Calainatta. 24 34 30 40 
D» Mignon regrettant la patrie. A. Louis. 32 20 15 20 
D° Mignon aspirant au ciel. . D* 32 20 15 20 
Do Faust voyant Marguerite 

pour la première fois. . Caron. 41 26 36 45 

Franquelin. 

GRAVURES A LA MANIÈRE NOIRE. 

Imprudence et Malice. . . Allais. 24 32 8 » 
D° Séduction et Jalousie. . . D" 38 32 8 n 

Le Guide. Le Christ couronné d’épines. Doney. 20 15 3 » 

Carlo Dolci. La Vierge en prières. . . D» 20 15 3 » 
Roberston. Innocence. ...... Girard. 19 15 3 X) 

Hayfer. Candeur. I)° 19 15 3 D 
Chopin. Charlemagne et Hildegarde. Doney. 49 60 25 to 
Moreau. Le petit Lever. Regnolds. 29 22 4 » 

D° Le doux Entretien. . . . D° 29 22 4 »h 
A. Lacroix. Le Garde côte. Doney. 28 23 4 » 

D° La Fille du Pécheur. . . D" 28 23 4 » 
Valerio. La Ménagère. Do 20 16 2 50 O 

D° Le Buveur. D° 20 16 2 50 )) 
Ziegler. Le Prophète Daniel. . . . Girard. 72 51 40 )) 

Carlo Dolci. Le Sauveur du Monde. . . Doney. 22 18 3 )) 
D° La Vierge au manuscrit. . . D° 22 18 3 » 

Caminade. Le Mariage de la Vierge. . D° 48 61 25 » 
Dupré. L’Institution de la Rosière. . D» 48 61 25 » 

Le Guide. ot-Joseph et l’enfant Jésus. , Cornillict. 26 20 4 » 
D° Vision de St-François. . . D" 26 20 4 » 

Johnston. Le Dimanche matin. . . . Bromley. 45 59 30 » 
Goyet. La Lecture d’un Testament. Girard. 56 71 30 » 

D» Un Mariage de raison. . . D» 56 71 30 » 
Ary Scheffer. Premier Chagrin. D° 33 25 6 » 

1 Beaurae. Première Caresse. . . . D° 33 25 6 B 
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Gravures. 
SAIIV-HE CoÉCIXIE, patrone des musiciens 7 
Charmante gravure ù la manière noire, parGarnier, d’après le tableau original de Leloir. 

(H. 63 c.; L. 47 c.). Prix avec la lettre 20 fr. ; beau coloris 35 fr. 
Cette estampe est publiée en société avec M. Bulla et Delarue, éditeurs à Paris. 

Haises vite !... Gu’H est méchant!... 
Deux délicieux pendants, gravés par Garnier, d’après les tableaux originaux de Cami- 

nade, ornés d’un entourage en médaillon ovale dessiné avec gôût par Beaucè. 
(H. 38 c. ; L. 30 c.). Prix de chaque avec la lettre 8 fr. ; avant la lettre 16 fr. 

Lithographies. 
Les Héroïnes célèbres, 

Suite de têtes de femmes exécutées à deux teintes et rehaussées par H. Grévédon. 

i. REBECCA; — 2. MARGUERITE; —3. HAYDÉ ; — 4. ESMERALDA. 
(H. 36 c. ; L. 31 c.). Prix de chaque à deux teintes rehaussées 4 fr. ; coloris entier 

(aquarelle) 6 fr. 
C’est la première fois que l’habile artiste Grévédon applique à ses charmantes produc¬ 

tions en lithographie, l’emploi si heureux des teintes. Cette première livraison est déli¬ 
cieuse sous tous rapports, et sera suivie de beaucoup d'autres. M. Jeannin a traité à cet 
effet avec cet éminent artiste. 

France Monumentale et Pittoresque, 
9e livraison composée de 4 vues d’AMIENS, (N°s 33 à 36). 

N® 33. Abside de la cathédrale, par Deroy. 
N® 34. Entrée du chœur de la cathédrale, par Monthelier. 
N° 35. Le Vieux Pont Saint-Michel, par Sébastier et Bichebois. 
N® 36. La Rue Saint-Leu et l’Hûtel-Dieu, par Rouargue. 

Ce magnifique ouvrage, œuvre de l’élite de nos artistes français, se continue avec acti¬ 
vité. Un grand succès a accueilli les huit premières livraisons parues. 

Prix de chaque livraison de 4 pl. 12 fr. — Chaque feuille séparément 3 fr. 

STOiÉB GMSÂ'BWM » 
12 livr. composées de 6 pl. (Nos 67 à 72). 

N® 67. A la grâce de Dieu, composée et lith. par Grenier. 
N® 68. Le Viatique, lith. par Desmaisons, d’après Darge. 
N® 69. Le Portement de croix, lith, par Chevalier, d’après Raphaël. 
N° 70. Le Christ en croix, lith. par Chevalier, d’après Rubens. 
N° 71. Mater admirabilis, ht h. par Maggiolo d’après Raphaël. 
N° 72. Mater dolorosa, lith. par Kerh, d’après Carlo Dolci. 

Cette excellente collection se continue avec soin. Elle aura encore un grand nombre de 
livraisons. Prix de chaque livr. en noir 6 fr. ; beau coloris 18 fr. Chaque feuille se vend 
séparément. 

Chaque mois, l’éditeur Jeaskis donnera, dans L’ICONOGRAPHE (à la dernière page', 
la notice exacte des publierions faites par lui dans le mois précédent. 



4* Année. Paris, 3i Mai 1843. n° n. 

BUREAU A PARIS, 
chez le Rédacteur, 

Rue St.-Benoît, 8 bis. LitOMRAPHE, 
6 f. PAR AN A PARIS. 

7 f. dans les dépu. 
Et 8 f. à l’Étranger. 

PARAISSANT LE 15 ET LE 30 DE CHAQUE MOIS, 
ou 

«AL DE MARCHANDS DE GRAVURES, LITHOGRAPHIES, CARTES ET PLA AS 
MIS, EN VENTE 

à Paris et dans les départements, dans le cours d’une quinzaine à l’autre. 

AVIS. 

Les demandes d’abonnements seront adressées franco au Rédacteur, 
et accompagnées d’un mandat sur la poste ou sur unp maison de Paris. 

MM. les Editeurs de Pariséta it généralement abonnés, il su',,ira . abréger les détails 
des demandes qu’on voudra faire, d’indiquer le N° d’on d ticles de ce journal. 

La marge blanche et le titre aes planches ne sont pas compris uans les dimensions indi¬ 
quées. (H. signifie hauteur, L. largeur ou longueur en centimètres.) 

PUBLICATIONS DU 1« AU 15 MAI 1843. 

VUES, PLANTES, ETC. 

1113. Cinq Eaux-Fortes dessinées et gravées sur nature à Fontainebleau, par E. 
Blery. — Paris, Vigniêrc, 4, rue du Carrousel ; Goupil et Vibert, 15, boulevard Mont¬ 
martre. 

Ces études sont : les Deux Chênes; les Chênes dans la plaine. Chaque 3 fr. Le Hêtre au 
rocher ; le Chêne sur butte. Chaque 2 fr. 50 c. Le Chêne à la marre ou au pêcheur. 
1 fr. 50 c. 

1114. Quatre Grandes Planches de Planètes, eaux-fortes, par Eugène Blery. — 
Paris, Vignière, 4, rue du Carrousel. Chaque pl. 6 fr. 

Ces planches sont : Patience d’eau et ronce ; Bardanne; Chardon; Tussilage des tovrents. 

1115. Vue de Paris. Place de la Concorde, prise au daguerréotype, gravée par Cha- 
mouin. — Paris, Chamouin, 29, rue delà Harpe. 1 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1116. Album religieux, contenant les Sept Sacrements, d’après N. Poussin, et 52 vi¬ 
gnettes gravées en taille-douce; publié en 10 liv. in-4° avec texte. 7e, 8e, 9e et 10e livrai¬ 
sons. — Paris, V. Texier, 348, rue St-Honoré. Chaque livraison 2 fr. 

Ces 4 livraisons contiennent : St-Ignace de Loyola ; Sl-Stanislus Kotska ; St-Louis de 
Gonzague ; L’Immaculée Conception; Le Prophète David; L’Ascension de N.-Sf; L’Or¬ 
dre ; St-LOuis, roi ; Ste-Geneviôve; Ste-Rcse de Lima ; St-Vincent de Paul; Ste-Cécile ; 
Le Mariage; Jésus-Christ; La Sle-Vierge Marie; L’Annonciation ; La Nativité; La Résur¬ 
rection ; St-Auguslin ; St-François de Sales; Ste-Magdeleine ; L’Assomption; La Cène. 

Cette charmante collection, dont le mérite répond ù l’exécution, est terminée. 
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PUBLICATIONS DU 1" AU 15 MAÏ 1843. 

£U!u>gvapïtije0» 
SUJETS DE GENRE. 

1117. La Famille du Moissonneur, lith. par Soulange-Tessier, d’après Gué. Imp. 
de Lemercier. — Paris, Sinnett, 15, Grande-Rue-Verte. 6 fr. ; color. 12 fr. 

Cette planche fait pendant à l’Enfant de la Chaumière, par les mêmes artistes. 

1118. Une Famille italienne, lith. par G. Fricher, d’après Pollak. Imp. de Lemer¬ 
cier. {H. 40 c. ; L. 30 c.).— Paris, Sinnett, 15, Grande-Rue-Verte. 5 fr. color. 12 fr. 

Cette pl. fait suite au Mariage d’inclination et au Mariage de Convenance. 

1119. Un Jour de bonheur, lith. par Canon. (H. 25 c. ; L. 20 r.). —Paris, Buda, 18, 
rue Tiquetonne. 

PORTRAIT. 

1120. Madame Legras de Marillac, première supérieure des Filles de la Charité dt 
des Enfants Trouvés, fondés en 1639 par Saint Vincent de Paul, lith. par C. Leberlhais.— 
Paris., Simon, 77, rue d’Enfer. 

VUES, PAYSAGES, ETC. 

1121. Le Chateau de Gierberg et celui de Saint-Ulrich, à Ribeauville (Haut-Rhin). 
Episode de la ‘guerre de 30 ans, par Guiraud, exécuté et imprimé par le procédé Lemer¬ 
cier. — Paris, Ckallamel, 4, rue de l’Abbaye. 1 fr. 50 c. 

1122. Ruines de l’Eglise abbatiale de Montebourg, dessinées et lith. par Th. du 
Moncel. Imp. à 2 teintes par Aug. Bry — Valognes (Manche), Victor Bondessin. 

ÉTUDES, ORNEMENTS, FLEURS, ETC. 

1123. Etudes de Chevaux, lith. par Z. Gengembre. Noa 15 8. Imp. de Lemercier.— 
Paris, Tir-penne, 26, rue St-Jacques. 

1124. Etudes de Figures, Paysage et Marine, d’après Harding et V. Adam, par Du- 
verger. Imp. de Fourquemin. — Paris, Tirpenne, 26, rue St.-Jacques. 

1125. Etudes de Fleurs et de Fruits. N“ 7, par N. Franco. Imp. de Becquet. — 
Paris, Fontaine. 

1126. Etudes de Fleurs et de Fruits, lith. par J. Selte- — Paris, madame veuve 
Turgis, 16, rue St-Jacques. 

4127. Etudes élémentaires, par Carrière. N°* 1 à 24.—Paris, madame veuve Tur¬ 
gis, 16, rue St Jacques. 

1128. Flore d’Amérique. Collection de Fleurs et de Fruits des plus remarquables, de 
grandeur naturelle. Pl. 1 à 12, par E. Denisse. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
9£UI0Q iîî ob ooclft 02 V'TlèiJijfc \ ; » ta Ut- Y 

VARIÉTÉS , COSTUMES , ETC. 

1129. Un Portefeuille d’artiste, par Hubert. Nouvelle Collection de Vues d’après 

nature, Élude d’Arbres, etc., lilb. à 2 teintes, par Hubert, avec emploi du procédé d’es- 

tompe d’Auguste Bry. Un cahier de 6 pl. sur \ colombier. Imp. d’Auguste Bry. — Paris, 
Gihaut frères, 5, boulevard des Italiens. 45 fr. ; chaque feuille 2 fr. 50 c. 

4130. Souvenirs d’Italie. Croquis de Paysages par Mayer, N“51 à 12. Six à 
feuille. — Paris, Madame veuve Turgis, 16, rue St-Jacques. 

412', Suite progressive de Croquis pour l’étude de la raine de plomb, par Yj 
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lmp. à (leux teintes, par Auguste Bry, et retouchés à l’aquarelle. 2* cahier. N** 13 à 24. 
— Paris, Gikaut frères, 5, boulevard des Italiens. Chaque cahier 15 fr. 

Ce cahier contient diverses scènes dessinées d’après nature. 

1132. Album universel. N® 10, La Réprimande. Imp. de MIIe Formentin. — Paris, 
Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. Chaque feuille 75 c. ; color. 2 fr. 

1133. Le Bel Age, lith. par C. Deshays. N° 1, Le Secret; N° 2, Doux Epanchement. 
Imp. de Mlle Formentin.— Paris, Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. Rehaussé de 
blanc, 1 fr. 25 c. ;co!or. 2 fr. 

1134. Brune et Blonde, lith. par Célestin Deshays. Imp. de M1!e Formentin.—Paris, 
Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. 

1135. Catin et la Tulipe, L’Engagement volontaire; Les Tendres Adieux. 2 pl. — 
Paris, madame veuve Turgis, 10, rue St-Jacques. —St-Gaudens (Haute-Garonne), Casse 
frères, v j» 

1136. Collection de Tètes de fantaisie. Louis. Imp. de Bôs et Dubreuil.—Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; color. 35 fr, 

1137. Fantaisies, N°‘ 3 et 4. L’Amour ; Les Fleurs. Imp. de MiIe Formentin.— Paris, 
Dujardin et Leclercq, 277, rue St-Martin. Chaque feuille 1 fr. ; color. 2 fr. 50 c. 

1138. Le Garde-Meuble simple. Collection de Sièges. N°‘12, 13 ét 14. Imp. de J. 
Rigo. — Paris, Collin, 3, rue Chapon. 

1139. La Jeune Armée, Costumes militaires, dessinés d’après nature et lith. par V. 
Lalaise, NM, Artillerie; N° 2, Sapeurs-Pompiers ; N° 3, Lanciers, 3* régiment; No 4, 
Chasseurs .d’Orléans; N° 5, Dragons, 5' régiment; N® 6. Sapeurs du génie.—Paris, 
Hautecœur-Martinet.. Chaque feuille color. 3 fr. 

1140. Suite de Cïiasses composées et lith. par V. Adam. 2' cahier. N08 7 à 12.—Paris, 
Boivin, 3, rue de Valois, Palais-Royal. Chaque pl. teintée 2 fr. ; color 4 fr. 

1141. Têtes de fantaisie. L’Europe; L’Asie; L’Afrique et l’Amérique (4 sur la 
feuille). Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; 
color. 35 fr. 

SUJETS RELIGIEUX. 

1142. Les Quatre Évangélistes. St-Mathieu; St-Luc ; St-Jean et St-Marc (4 sur la 
feuille). Imp. de Bès et Dubreuil. — Paris, Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr. ; 
color. 35 fr. 

1143. La Résurrection de la Fille de, Jaire, lith. par IL Lichens, d’après Ed. 
Steinle. Imp. de Lemercier. ('1. 43 c-; L. 49c.).— Paris, Goupil et Vibcrt, 15, boulevard 
Montmartre. — Carlsruhe, Velten. 

1144. Saint Hyppolite, évêque et martyr. Imp. de Bès et Dubreuil. —Paris, 
Dubreuil, 8, rue Zacharie. Le cent 15 fr.; color. 35 fr* 

CARICATURES. 

1145. Les Canotiers parisiens. N°» 1 à 12. —Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. 
Chaque pl. color. 75 c. 

1146. Les Lorettes. N®' 1 à 52. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque 
pl. color. 75 c, 

1147. Les Parisiennes. N° 1, La Modiste ; N® 2, La Marchande de Fleurs, lith. par 
Régnier, d’après Guérard. — Paris, Aubert, 29, place de la Bourse. Chaque pl. color. 75 c. 

Cartes et plans. 
1148. Cours de Dictée géographique, adopté par le collège royal Charlemagne de 

Paris. 8 cartes. — Paris, Logerot, 55, quai des Augustins. Chaque carte 5 ceut. , ou 5 fr. 
le cent ; color. 10 fr. 
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1149. Environs de Paris, dans un rayon de 30 à 40 lieues (120 à 160 kilomètres^, 
d’après le dépôt de la guerre. Imp. de Kœppelin. — Paris, //. Langlois, 4, rue du Pot- 
de-Fer-Saint-Sulpice. 

OUVRAGES A FIGURES. 

1150. Description de l’Asie-Mineure faite, par ordre du gouvernement, de 1833 à 
1837. Première partie, par Cli. Texier. 27e livraison in fol. — Paris, Firmin Didot. 

1151. Les Edifices circulaires et les Dômes, classés par ordre chronologique, etc., 
par M. C.-E. Isabelle. 3e livraison in-fol. de 4 pl. —Paris, Firmin Didot. 

1152. Illustrations Conchïliologiques, ou Descripiion et Figures de toutes les 

coquilles connues vivantes et fossiles, classées suivant le système de Lamarck, modifiée d’a¬ 
près les progrès delà science, et comprenant les genres nouveaux et les espèces récemment 
découvertes, par M. Chenu, etc. Livraisons 1 à 10, in-fol de 5 pl. avec texte. — Paris, 
Fortin-Massoi\, libraire. Chaque livr. color. 22 fr. 50 c. 

1153. OsTÉOGRAPHiE, ou Description iconographique comparée du squelette et du sys¬ 
tème dentaire des cinq classes d’animaux vertébrés récents et fossiles, pour servir de base 
à la zoologie et à la géologie, par M. II.-M. Ducrotay de Blinville, avec pl. lith. sous la 
direction de J. -C. Werner. 12e fascicule in-fol. — Paris, Arlhus Bertrand. 55 fr. 50 c. 

1154. Peintres Primitifs. 11e et 12e livraisons in-4° de 4 pl. chacune avec texte. — 
Paris, Challamel, 4, rue de l’Abbaye. Chaque livr. 4 fr.; sur papier de Chine 6 fr. 

1155. Portefeuille du comte de Eorbin. 9e et 10° livraisons in-4“ de 3 pl. chacune 
avec texte.—Paris, Challamel, 4» rue de l’Abbaye. Chaque livr. 2 fr.; sur papier de Chine 
2 fr, 50 c. 

i 

Epernay.-Imp. etliih. de VALEMIN-LBGÉB et LECLERC, libraire*. 
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RUE DE LA VICTOIRE, 58, A PARIS. 

(Commission en gravures françaises et étrangères. ) 
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NOMS NOMS 
en 
Sx • 

PRIX. , 
DES 

PEINTRES. 
TITRES DES GRAVURES, DES 

GRAVEURS H
A

U
TE

U
] 

en
 c

en
li

m
è P « ÜJ 

< >•4 

en 
noir 
sur 

blanc. 

en 
noir 
sur 

chine. 

Raphaël. 

LITHOGRAPHIES. 

La Vierge à la chaise. . . . Eichens. 39 31 

F« C* 

D 
F. 

6 
D° La Vierge aux candélabres. . D° 39 31 9 6 

Mme Verdé de 
l’Isle. Lully chez MIIe de Montpensier La fosse. 50 41 8 10 

Canon. Mllede Ghampmeslé chez Racine D° 50 41 8 10 
Mayer. Le Déjeûner du chien. . . . Do 42 35 5 6 

D“ La Double pêche. .... D° 42 35 5 6 
Bellangé. La Leçon paternelle.. . . . Geoffroy. 26 21 n 2 

E. Boullauger. 
Regnier. 

La Leçon maternelle. . . . D° 26 21 2 2 < > 
La Sainte Catherine/. . . . Regnier. 34 29 a. 3 

D° La Saint Nicolas. D- 34 29 3 
Du p ré. 

G. Morin. 

Voyage à Constantinople, 1 vol. 
grand in-folio cartonné, com¬ 
posé de 40 lithographies colo¬ 
riées , et d’un texte orné de 
vignettes. .. 

Suite de Fantaisies artistiques à 
deux teintes. —Le Chaperon 
rouge. — Les Amours bre¬ 
tonnes. — Espoir et crainte. 
— Henri IV et Fleurette. — 

La Porte du parc.—La Chau¬ 
mière.—L’aveu.—L’Échan¬ 
ge. — La Glaueuse. — La 
Coquette.— Mélodie. —Ro¬ 
méo et Juliette. . . . . 

Cours gradué de Paysages com¬ 
posé de 25 feuilles. . . . 

Dupré. 

'Desmaisons. 

62 

23 G
O

 

1 0 » 

» 1 50 

Tudot. 
Tudot. » 9 18 75 9 

S. Geinalt. Les Profits du talent. . . . Fa y. 38 32 2 50 » 

Kretzschner. Les Provisions du couvent. . Do 23 19 1 » 

Rustice. Le Premier coup de canon. . D° 23 19 1 » 

D* Le Retour de l’église. D» 46 39 J) 6 
Baudoin. 

y 

Mayer. 

Suite de Scènes champêtres. — 

Le Gué. — Le Pont. — La 
Rencontre. — Les OEufs 
cassés. —Les Cerises.— Les 
Raisins. 

Le Déjeûner du chien. . . . 

Le Sourd de 
Beauregard. 

V; Dreyss. 

30 

24 

22 

20 

2 

1 

B 

i 25 
D* La Double pêche. D° 24 20 1 1 2 

Mme Verdé de il 
l’Isle. Lully chez M1Ie de Montpensier D° 28 23 1) 2 I 
Canon. MHede Champmesléchez Racine D° 23 23 0 2 i 
Jacob. Albert Durer. Eichens. G7 51 9 12 

, Rethel, Némésis.* Kaufmann. 46 26 n 5 
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SINNETT, ÉDITEUR. 
15, Grande-Rue-Verte, à Paris, 

Vient de mettre en vente deux belles Lithographies sur papier de 
Chine, par Soulange Teissier, d’après les tableaux admirables 
deM. Gué. Rien ne manque à cette publication vraiment artis¬ 
tique. 

Le plus puissant intérêt, joint à la plus belle exécution, les placent aux premier rang. 

L’ENFANT DE LA CHAUMIERE. 
(H. 40 c. ; L. 30 c.). Prix en noir 6 fr. ; en couleur 12 fr. 

IA FAMÏMi: RU MOISSONNEUR. 
(H. 40 c. ; L. 30 c.). Prix en noir 6 fr ; en couleur 12 fr. 

Toute personne dont le cœur est susceptible de tendresse, de religion et des affections dç 
famille, trouvera dans ces lithographies des plaisirs toujours renaissants. 

Sâm kota&bs. 
Prix 3 fr. en noir avec entourage en bisLre, et brillamment coloriées avec l’entourage 

enluminé, sur papier jésus, 8 fr, 

Sainle,Clolilde, reine de France ; Sainte Amélie, reine de Hongrie; Sainte Hélène, impé¬ 
ratrice de Rome; Sainte .Marguerite, reine d’Ecosse, 

Ces quatre têtes, d’un caractère vraiment pieux, ont un cachet delà plus pure dévotion. 
L’entourage renaissance est d’une composition charmante: il contient des croquis très - 
nombreux, emblématiques de la religion chrétienne. Ces tableaux sont de Barker, et li¬ 
thographiés par Régnier et Fay. L’entourage est dû à la plume ingénieuse et savante de 
Collette et Samson. 

La seconde série du MUSÉE SINNET paraîtra dans quelques jours. La première série déjà 
eu vente est intitulée : 

ass Aiïl Ü'3Ji3 ATT AtDXîiïl-ARtk , 
Gracieuse collection dessinée par Compte Calix, et lith. à deux teintes par Régnier. 

Prix en noir 1 fr. 50 c. chaque, et color. 3 fr. 

Les sujets sont: Espérance; Déclaration hasardée ; Douce Résitance ; Rendez-vous J 
Point du jour; Désespoir. 

L’éditeur Sinnett vient d’ajouter deux nouveaux sujets à sa belle collection des 

MARCHANDES COSMOPOLITES, 
1 'après des tableaux peints expressément pour lui, par Barker, et lith. par Régnier. 

Ex Marchande d’oiseaux des.tropiques, Géorgienne; La Marchande de limonade, Na¬ 
politaine ; La Marchande de gibier, Allemande ; La Marchande de fruits, Espagnole ; La 
Marchande de fleurs, Grecque; La Marchande de poisson, Ecossaise; La Marchande 
d’oi anges, Anglaise; La Marchande de lait, Suissesse. 

Prix en noir sur papier jésus de Chine 4 fr. ; en couleur \ Q fr. ; 
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Publications pendant le mois de Mai IW, 
DE LA ' 

hemsqsb wsmàhL et:- iimim, 
Éditeurs d’estampes et commissionnaires , 

10, RUE JEAN-JACQUES ROUSSEAU, A PARIS. 

Gravures. 

FUNÉRAILLES DU GÉNÉRAL MARCEAU, 
Grande et belle gravure exécutée par Sixdeniers, d’après le tableau original de F. Bouchot 

(H. 56 c.; L. 76 c.). Prix avec la lettre 50 fr. ; avant la lettre 100 fr. 

Cette estampe est publiée en société avec M. Jeannin, éditeur à Paris., place du Lou¬ 
vre, 20. ' 

Nota. Un beau pendant à cette gravure, par les mêmes artistes, paraîtra à la fin de cette 
année ; il représentera Napoléon 1er consul, au passage du Mont-Saint-Bernard, 

Lithographies. 

Grandes Études aux deux crayons, 
t*ar Julien. Collection de il pl. Belles Têtes et Groupes variés et-choisis. 

Prix de chaque 3 fr. 

Petites Études ans deux crayons 9 

Par Julien. 48 pl. Choix de têtes, Académies, Mains, Pieds, très-variés. 
Prix de chaque 1 fr. 50 c. 

Ces deux belles Suites d’Études, productions de notre célèbre artiste Julien, se conti¬ 
nuent avec la plus grande activité, et obtiennent de plus en plus un succès universel. 

Cours progressif de dessins $ Animaux de toute espèce, 
Lith. par V. ADAM. Cette collection d’Etudes est déjà composée de 36 pl. 

Chaq. feuille imp. en noir 75 c.; id. imp. avec teinte 1 fr. 25 c. 

LES ATTRAITS. 
Charmante collection de 4 belles et gracieuses têtes de femmes à mi-corps, avec mains, 

dessinées et lith. par notre célèbre artiste Grévedon. 

Chaque en noir 3 fr.; id. coloriée avec soin (genre aquarelle) 6 fr. 

Autre collection de 6 délicieuses têtes de femmes, par le même artiste. 
Chaque eu noir 2 fr.; id. coloris fin (aquarelle) 3 fr. 50 c. 

(RAIRIMffiB » 
42 charmants sujets religieux et moraux, représentant la protection d’un bon ange 

sur la vie. d’ime jeune fille. 

Ces 12 compositions, renfermées dans une élégante couverture analogue, forment le plus 
bel album en ce genre; elles sont lithographiées par Deveria. 

Prix de chaque feuille en noir 2 fr. 50 c. ; id. coloris fin 5 fr. 
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PUBLICATIONS EN MAI 1843, 
DE LA x 

©©Ug-IË) S® Tissas* 
15, boulevard Montmartre, et 7, rue de Laucry, à Paris. 

(Relations suivies avec contes les principales villes du monde.) 

sahot jüaïi JiîS'i'XJil i aa jxrnïx tPASvæm. 
Deux superbes lithographies par Lafosse, d’après les tableaux originaux de Murillo. 

(H. 40 c., L. 32 c.J. Prix sur papier de Chine 6 fr. 

LA VIERGE MÈRE, 
Lithographiée par Sudre, d’après le tableau original de Madame Calamatta. 

(H. 37 c.; L. 29 c.). Prix sur papier de Chine 8 fr. 

Troisième et quatrième cahiers de MON VILLAGE. 

Coqs et Poulettes, et les Prolétaires* 

Suite de portraits et croquis par A. Japhet, coloriés avec soin. 
Chaque cahier contient 6 feuilles en claire-voie à 5 fr. ; prix de l’ouvrage complet 

(4 cahiers) 20 fr. 

Costumes historiques de Théâtres et de Travestissements, 
Composés et dessinés par A. Deveria. Nombreuse et célèbre collection comprenant 

96 planches. 
Livraisons nouvelles; 6 pi. N°“ 97, 9S, 99, 100, 101 et 102. 

( H. 35 c. ; L. 24 c,). En claire-voie. 
Prix de chaque costume en noir 1 fr. 50 c. ; en couleur 3 fr. 

TROISIÈME CAHIER. 

D’après les anciens maîtres ; dessinées d’après les tableaux originaux, par Calamatta, et 
lithographiées par les artistes les plus habiles de notre époque. 

Cette livraison contient 6 études d’après Raphaël, Michel-Ange, Pérugin, Léonard de 
Vinci, Lucas de Leyden. 

Prix 9 fr.; chaque feuille 1 fr 50 c. 

g) Cjgp3 ^ 

Par Léon Feuclières, architecte décorateur, gravé par Varin frères. 
11e livraison. 4 pi. Nos 41 au N° 44- Prix de la livraison 6 fr. 

AVIS. 
Incessamment la publication de : 

m www 
Magnifique gravure exécutée par Girard, d’après Winterhalter, faisant pendant à 

Il Decamerone des mêmes auteurs. 
(H. 59 c,; L. 81 c.). Prix avec la lettre 60 fr,; avant la lettre 120 fr. 
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